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P r o t o k ó ł nr L/06

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki 13 kwietnia 2006 r. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1300 do  1615. 

Obradom przewodniczył Pan Grzegorz Bogacz Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki. W sesji uczestniczyło 20 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 2. Nieobecny radny A. Cija. 

W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik nr 4.
Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył przewodniczący rady mgr Grzegorz Bogacz, witając:

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

· burmistrza Trzcianki pana M. Kupsia
· zastępców burmistrza pana Artura Powchowicza i pana Krzysztofa Oświecimskiego 
· panie i panów sołtysów,
· kierowników jednostek gminnych,
· wszystkie osoby biorące udział w sesji. 
Szczególnie serdecznie przywitał prezydium Młodzieżowej Rady Gminy Trzcianka w osobach: przewodniczącej Aleksandry Dawidowicz, wiceprzewodniczącego Macieja Prętkiego i sekretarza Anny Jankowskiej. 
Stwierdził, że w obradach uczestniczy 18 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki. 

Do liczenia głosów w głosowaniach jawnych przewodniczący wyznaczył radnego Roberta Szukajłę i  radnego Wojciecha Magdziarza. 

Na salę posiedzeń przybyli radni P. Kolendowicz i W. Kilian. Liczba radnych wynosiła 20. 

Ad 2) Przedstawienie porządku obrad. 

Do porządku posiedzenia nie było uwag. Porządek przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu nr XLIX/06 z 16 marca 2006 r. 

4.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na 2006 rok,

b) upoważnienia Burmistrza Trzcianki do zaciągania zobowiązań na 2007 rok,

c) zmiany uchwały Nr XXXV/250/05 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 18 marca 2005 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Trzcianka,

d) wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz Zakładu Inżynierii Komunalnej spółka z o.o. w Trzciance,

e) współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadań własnych gminy Trzcianka z zakresu kultury fizycznej.

5. Wybór koordynatora do kontaktów z Młodzieżową Radą Gminy. 

6. Informacje sołtysów.

7. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami.

8. Informacje Przewodniczących komisji o pracy komisji między sesjami. 

9. Wnioski i interpelacje.

10.  Zamknięcie obrad.  

Przed przystąpieniem do obrad, zgodnie z porządkiem, Przewodniczący Rady udzielił głosu Burmistrzowi Trzcianki, który poinformował o sukcesach zawodowych radnego Z. Paszko na szczeblu województwa.

Radnym i mieszkańcom, za pośrednictwem telewizji kablowej, przedstawiono certyfikaty, jakie otrzymał pan Z. Paszko za swoje wyroby. Radnemu złożono z tytułu gratulacje. 

Ad 3) Protokół nr XLIX/06 z 16 marca 2006 r. został przyjęty w głosowaniu: za 17, przeciwko 0, wstrzymujących 3. 

Ad 4a) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na 2006 rok.

Następnie przedstawił opinię Komisji Gospodarczej, jak w załączniku nr 5. 

Radna J. Durejko – w dziale 600 transport i łączność rozdzielono prawie pół miliona na ulice w mieście Trzcianka. Trudno tutaj znaleźć jakąś wieś. Cały czas generalnie się mówi, że mamy się równo traktować. Radni wiejscy mają być zadowoleni z faktu, iż są razem z Burmistrzem, razem z Trzcianką. Czytałam takie hasła: duży więcej może; niezgoda i podziały nie budują, a ujmują. W tym wyjaśnieniu czytam, jakie to El Dorado jest w gminie Trzcianka i tak naprawdę ta grupa oszołomów właściwie, z jakiej racji się buntuje i buntuje wieś i chce podziału. 

Przewodniczący Rady – mam prośbę. Użyła pani sformułowań, które budzą pewne zastanowienie, kto kogo nazwał oszołomem, bo jest to trochę niegrzeczne. Chyba, że pani ma własne subiektywne odczucie, proszę określić w stosunku, do kogo ktoś takie sformułowanie użył. Proszę, aby w tym wielkim tygodniu zastanowić się nad słowami, które padają na tej sali. 

Radna J. Durejko – nie wiem, czy trafnym jest sesja w wielki czwartek. Natomiast, jeżeli chodzi o słowo oszołom to takie słowa padają, docierają do nas z miasta. Miałam taki telefon z Trzcianki. Pytają się mnie, o co tak właściwie chodzi. Przecież to my mieszkańcy Trzcianki musimy płacić za to, że dostaniecie aż w tylu wsiach kanalizację. To są słowa, które padają z miasta. Mówimy o równym traktowaniu się. Jak można rozumieć jednakowe traktowanie się? Jeżeli jest trochę pieniędzy to, chociaż 1/3 skierować na wieś. Jestem po zebraniu we Wrzącej, gdzie ludzie proszą o podłączenie do kanalizacji, która istnieje. Jest to kwota 40.000 zł. Proszę wyasygnować tę kwotę, a nie budować ciągle jakąś wizję budowy kanalizacji za 200.000 zł. Ale kiedy? Czytam, że będzie kanalizacja w Białej, Niekursku, Stobnie, Straduniu, Radolinie, Wapniarnia, Siedlisko będzie miało chodniki, kanalizację sanitarną we wsi Siedlisku, Rychlik, Stobno, Wrząca, Górnica, Bie5rnatowo, sala sportowa w Siedlisku. To są hasła, którymi szafuje się już od dawna. Cały czas jestem zdania, że w Trzciance poprawia się chodniki. Kiedy patrzę na ulice, chodniki i cyfrę to natychmiast rodzi się refleksja i zarzut, który kieruje Burmistrz cały czas pod naszym adresem, że my specjalnie wywołaliśmy temat podziału, aby zwrócić na siebie uwagę i zrobić sobie zwyczajnie kampanię wyborczą. Kilka razy już taki zarzut słyszałam, nie tylko od Burmistrza, nie powinniśmy się dzielić, bo Trzcianka nie ma interesu w podziale, że robimy to specjalnie i świadomie. Sołtysi są niemal nagabywani, że tak właśnie jest. Nam chodzi o to, abyśmy byli jednakowo traktowani. Zwróćcie państwo uwagę, że mieszkaniec Trzcianki ma już uregulowane sprawy sanitariatów, sprawę wody to w tej chwili priorytetem dla niego jest chodnik. Dla nas chodnik, to już nie raz słyszałam, że jak będziemy wymieniać to możecie wziąć sobie płytki. Dlaczego nie traktujemy się jednakowo? Uważam, że mamy jednakowe prawo mieszkań w warunkach identycznych jak w mieście. Wniosek mój dotyczy konkretnie wsi Runowo. Sołectwo Runowo, od jakiegoś czasu, prosi o kawałek chodnika. Mówię o kwocie 5.000 zł. Sołectwo Runowo zarezerwowało w swoim budżecie tyle samo i chciałoby dostać 5.000 zł z gminy. Okazuje się, że byli tak zbywani, że sołtys z radnym z Runowa zwrócili się do ZDP i prawdopodobnie te 5.000 zł stamtąd uzyskają. Przy takiej kwocie, jaką dzisiaj dzielimy żeby nie znalazło się 5.000 zł na chodnik w Runowie, to jest dla mnie niepoważne. Stawiam wniosek i apeluję do radnych, aby z kwoty prawie pół miliona znalazło się 5.000 zł na chodnik do Runowa. 

Przewodniczący Rady przywitał przybyłego na sesję posła na sejm pana Krzysztofa Czarneckiego. 

Radny W. Ignasiński złożył wniosek formalny o udzielenie głosu panu K. Czarneckiemu, który ma inne spotkania, a chciałby przedstawić Radzie Miejskiej pewną sprawę. 

Przewodniczący Rady zaproponował radnym, aby wniosek ten przyjąć przez aklamację. 

Radni nie wnieśli sprzeciwu. 

Pan K. Czarnecki – poseł na sejm RP – na ostatniej sesji Rady Miejskiej Trzcianki prosiłem państwa, aby zająć się sprawą budowy pływalni w Trzciance. Odbywamy teraz spotkania dotyczące zadań z narodowego planu rozwoju 2007-2013. Jest on tworzony na szczeblu wojewódzkim i na tym szczeblu akceptowany, a później przyjęty programem Prezesa Rady Ministrów. Miałem przyjemność obejrzeć koncepcję budowy tego obiektu sporządzoną przez Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej, na koszt Spółdzielni Mieszkaniowej. Na tej podstawie pozwoliłem sobie wystąpić do Ministerstwa Rozwoju Regionalnego i otrzymałem odpowiedź dotyczącą możliwość realizacji takowych zadań. Te zadania są wpisywane na szczeblu wojewódzkim. Fragment odpowiedzi przedstawię państwu: „Projekt Województwa Wielkopolskiego w diagnozie stanu województwa zawiera zapis: ”W obrębie infrastruktury sportowej należy położyć nacisk na dalszy rozwój bazy obiektów sportowych poprzez budowę i modernizację według wymaganych obecnie standardów”. W związku z tym priorytet 4 RPO Restrukturyzacja i wzmocnienie potencjałów rozwojowych wśród rodzajów projektów zawiera budowę i modernizację infrastruktury sportowej.”. Zwróciłem się z pismem z zapytaniem, gdzie można zwrócić się o wybudowanie takiego obiektu, nie ukrywam, że zależy mi, aby państwo rozpatrzyli możliwość zagospodarowania terenu za Gimnazjum nr 1. Rada Powiatu przyjmuje zadania, które chce realizować w okresie 2007-2013. Z przykrością muszę powiedzieć, że takiego zadania nie przewidują się, jak budowa pływalni. Odbyło się spotkanie z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego i Dyrekcji Dróg nt. przebudowy ulicy Sikorskiego w Trzciance. O ile orientuje się 10 projektów zostało zaopiniowanych, a trzy zostaną wybrane. Padło natomiast stwierdzenie Marszałka Sejmiku, że Sejmik szykuje kierunek realizacji jednego takiego typu obiektu pływalni w powiecie. Musimy mieć czujność, żeby nie było tak, że w powiecie powstanie jeszcze jedna taka koncepcja i to wyeliminuje realizację naszej inwestycji. Przy najbliższej sesji proszę o podjęcie decyzji w tej sprawie, czy to ma być realizowane. 

Przewodniczący Rady – proszę o zabranie głosu pana Burmistrza w kontekście wniosku radnej Durejko. W kontekście wypowiedzi radnej Durejko, argumentacji do wniosku, można wyciągnąć wniosek, że w poprzednich latach nie było żadnej inwestycji drogowej np. w zakresie budowy chodnika na wsiach. Pytanie, jaki chodnik i ile kosztował np. we wsi Siedlisko?

Pan W. Putyrski – kwotowo chodnik w Siedlisku kosztował 72.500 zł ze strony gminy oraz w kierunku Runowa chodnik 2 razy po 20.000 zł. 

Pan M. Kupś – oprócz tego realizowane były chodniki w Niekursku, Białej, Radolinie i Straduniu. Jest tryb składania wniosków do budżetu. Niestety, ani pan Kilian, ani pani Durejko nie przedłożyli takiego wniosku do projektu budżetu. Nie twierdzę, że ten wniosek jest bezzasadny. Jesteśmy w tej chwili na etapie sporządzania dokumentacji dla wsi Runowo w zakresie wodociągowania wsi. Po opracowaniu dokumentacji będziemy wiedzieli, jaki będzie ostateczny przebieg linii wodociągowej. Gdybyśmy dzisiaj podejmowali decyzję, bo jest wniosek, że przeznaczamy pewną kwotę na budowę chodnika to byłoby sprzeczne z logiką. Uważam, że najpierw musimy poznać dokumentację, a dopiero później zdecydować czy chodnik będziemy budowali w tym roku, przyszłym, a może za dwa lata. Żeby nie budować chodnika w miejscu gdzie będzie przebiegać wodociąg. Apeluję, aby odłożyć w czasie głosowanie nad wnioskiem, bo z merytorycznego punktu widzenia jest on niezasadny. Nie  twierdzę, że chodnik w tym miejscu nie jest potrzebny, ale uważam, że odrobina cierpliwości jest tu wskazana. Trudno mówić o niedopatrzeniu w stosunku do wsi, jeżeli w tym roku realizujemy inwestycje za ok. 11 milionów, a 8 milionów przypada na wieś. Wiedzą państw, jakie są drogi i chodniki w centrum miasta. Oprócz ścieżki rowerowej nie był modernizowany żaden chodnik w Trzciance. Wszystkie chodniki były robione na terenach wiejskich. Dopiero teraz przeznaczamy 100.000 zł na chodnik przy ul. Mickiewicza, który jest w katastrofalnym stanie, szczególnie naprawy wymaga odcinek koło żłobka. Wszystkie chodniki były robione na terenach wsi. To nie jest żadne wypominanie, bo te chodniki były potrzebne, ale twierdzenie pani J. Durejko, że nic nie robimy jest bardzo krzywdzące i tak naprawdę nie wiem w czyim interesie radna takich sformułowań używa. Pani Durejko cytowała fragmenty pisma, które skierowałem do mieszkańców gminy Trzcianka. To są tylko fakty, które mają odniesienie w naszych dokumentach i budżetach. Nie ma tam żadnej manipulacji i stwierdzeń górnolotnych. 

Radna J. Durejko – mówimy o chodniku w Runowie, który kosztuje 10.000 zł. 5.000 zł przeznacza rada sołecka z budżetu wsi. Już kwota świadczy o jakiej długości chodnika mówimy, w którym miejscu ma być ten chodnik, Jeżeli mówimy o wsi to cały czas słyszymy czekajcie, będą wielkie projekty, albo kanalizacja, albo coś innego. Czekajcie, będzie realizacja wielkich projektów. Jak nic nie było robione w Trzciance? Ścieżka piesza na Fałata, ścieżka na Logo. Kawałek chodnika w Siedlisku został zrobiony i tym kawałkiem chodnika jestem atakowana, jakby ten chodnik miał co najmniej 100 km. Tyle razy już o tym chodniku słyszę. Przez 15 lat samorządu Siedlisko dostało chodnik. Przecież to jest duża wieś, która powinna być skanalizowana. Centrum wsi wygląda żałośnie. A  ja cały czas słyszę o chodniku. Drugi chodnik był robiony nie ze środków ogólnego budżetu, a ze środków sołeckich z okresu dwóch lat. Projekt wodociągu w Runowie na pewno nie zahaczy o kawałek chodnika, który chcemy wybudować.

Radny J. Matkowski – pojawiły się środki w budżecie 1 mln zł i naturalnie zostały rozdysponowane, poza jedną bramą dla OSP w Siedlisku, na wieś nic więcej. Z budżetów sołeckich budowany jest chodnik w Białej. Czy nie należy dołożyć z budżetu środków, aby wybudować większy odcinek tego chodnika? Dołożyć taką samą kwotę z budżetu gminy. Był Burmistrz na zebraniu w Wapniarni, jechał pan drogą żużlową, to mógł pan zatrzymać się w kałuży, to inaczej popatrzałby pan inaczej na tą drogę. Powiedział pan pani Durejko i panu Kilianowi, że nie składali wniosku, a ja składałem, do tego budżetu również, ale mi je odrzucono. Składałem wniosek o lampy na Wapniarni, o drogi, o kanalizację we Wrzącej. Zwracam się z prośbą do Rady, aby 100.000 zł zatrzymać w rezerwie, którą Komisja Rozwoju Wsi podzieli na wieś. Proszę o przyjęcie tego wniosku. 

Przewodniczący Rady – wnioski radnej J. Durejko i radnego J. Matkowskiego zostaną poddane ocenie czy mogą być głosowane. W proponowanych zmianach budżetu oprócz kwoty 7.000 zł na OSP Siedlisko, o której mówił radny J. Matkowski, są wydatki w dziale oświata i wychowanie na wszystkie szkoły i wszystkie przedszkola w gminie; na pomoc społeczną są zwiększane środki, których benificjenten są mieszkańcy gminy; na pomoc materialną dla uczniów, z której korzystają dzieci miejskie i wiejskie, jest kolejna kwota; działalność przedstawicieli Młodzieżowej Rady Gminy obejmuje młodzież miejską i wiejską; gospodarka komunalna i ochrona środowiska 7.000 zł na budowę oświetlenia Wapniarnia III; zakup sprzętu sportowego 12.000 zł dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych na terenie gminy. Przez to, że odbywają się konsultacje nasza sesja została zdominowana kampanią dotyczącą konsultacji, a nie jest to programem dzisiejszej sesji. 

Pan M. Kupś – w tym roku na terenie wiejskim będą wykonane drogi za ok. 1 miliona zł. Nie można traktować budżetu wybiórczo. Wiadomo, że zawsze konstruując budżet musimy odrzucić 2/3 wniosków, bo wszystkie nie mogą być zrealizowane z powodu ograniczonej ilości środków. W kolejce na chodniki i drogi jest jeszcze wiele wsi i wiele ulic w mieście. Bądźmy obiektywni. To nie jest problem tylko jednej wsi. Nie twierdzę, że ten chodnik nie jest potrzebny. Ten wniosek zdominował nasze posiedzenie. Chodnik ma być w centrum wsi, a wodociągi będą szły którędy? Będzie dokumentacja techniczna sieci wodociągowej dla Runowa, to można zastanowić się czy ten chodnik wprowadzić w wydatkach w tym roku czy kolejnym. 

Radny L. Stolarski – Komisja Gospodarcza rozpatrywała tę sprawę. Jesteśmy za powstaniem tego chodnika, ale tak samo jak dzisiaj powiedział Burmistrz, że do czasu, jak nie mamy planu przebiegu wodociągu, nie można podejmować pochopnej decyzji. Nie możemy dzisiaj robić, a jutro rozbierać. Przegłosować ten wniosek w późniejszym terminie. 

Radna J. Durejko – na Komisji Gospodarczej osobiście pokazałam Burmistrzowi wniosek ze stycznia, gdzie wyraźnie Komisja Gospodarcza podjęła uchwałę, że w monecie, kiedy wyzwoli się 5.000 wolnych środków to należy przeznaczyć je na chodnik w Runowie. Mówię o kawałku chodnika. Panie Przewodniczący! Też mogę przeciągając czytać demonstracyjnie cyfry. Czy te pół miliona przeznaczone na chodniki nie rujnują budżetu, jeżeli te 5.000 zrujnuje budżet? Zupełnie tego nie rozumiem. Runowo jest zadbaną wsią, ale nie ma chodnika. Ten kawałek chodnika koło Kościoła nie można przeskoczyć. To rujnuje budżet. To robi kampanię wyborczą radnemu. Od jakiegoś czasu widzę cały czas chodnik w Białej, ale Biała robi sobie chodniki z własnego budżetu. Czy jeżeli będzie kanalizacja w Białej to nie zrujnuje tych chodników? Tam są plany. 

Przewodniczący Rady – nie słyszałem żadnego argumentu Burmistrza, czy przewodniczącego Komisji Gospodarczej, że 5.000 zł rujnuje budżet. Na etapie, kiedy ma być robiony tam wodociąg byłoby to niewłaściwe i nieracjonalne. 

Radny W. Kilian – Komisja Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała wniosek Komisji Rozwoju Wsi w sprawie chodnika. Natomiast projekt wodocoiągowania jest na ukończeniu. 

Radny J. Matkowski – w Białej i Stobnie nie ma planów można dołożyć pieniędzy do wydatków sołectw z budżetu gminy. Tam nie ma żadnych inwestycji i można takie same kwoty dołożyć z budżetu gminy. 

Przewodniczący Rady – sytuacja przed głosowaniem zmian do budżetu. Jest wniosek J. Durejko kwota 5.000 zł na budowę chodnika w Runowie i wniosek radnego J. Matkowskiego 100.000 zł na rezerwę, którą podzieli Komisja Rozwoju Wsi. Takie zmiany do budżetu musi zaproponować Burmistrz, art. 60 ustawy o samorządzie gminnym. Zgłaszanie zmian w budżecie gminy ma wyłącznie burmistrz. Proponuję przegłosować zmiany w poszczególnych działach, a dopiero nie przyjęcie propozycji Burmistrza spowoduje, że Burmistrz będzie musiał przedstawić propozycję innych zmian. Czy taka procedura prawna może być? Proszę o opinię radcy.

Pani D. Ciesielska – tak potwierdzam. 

Radny W. Ignasiński – proszę o 10 minut przerwy przed głosowaniem. 

Ogłoszono przerwę. Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 4a. 

Radny P. Kolendowicz – zmiany zostały spowodowane uzyskaniem dodatkowych dochodów, ale dostaliśmy zwiększenie subwencji o milion zł. Pierwsze pytanie, z jakiego tytułu są te pieniądze? Rozumiem, że jeżeli jest to zwiększenie subwencji na oświatę to jednocześnie zwiększenie subwencji wydatkowanej na oświatę, dzięki czemu można by zmniejszyć własne środki, które wydajemy na oświatę. Dzięki temu milionowi mamy nie 10 mln dotacji, a 11 i wówczas przy wydatkowaniu 16 mln na oświatę można dołożyć swoich 5 mln, a nie 6 mln. Czy nie jest tak, że wydajemy środki z subwencji oświatowej na drogi czy inne rzeczy? Co zrobimy za te dodatkowe pieniądze przeznaczone na os. Fałata i remonty urzędu, Dąbrowskiego, Sikorskiego, W. Ludów. Podstawowe pytanie czy nie „przejadamy” subwencji oświatowej, zamiast zmniejszyć kredyt, który zaciągamy. 

Pan M. Kupś – zmniejszamy dofinansowanie z budżetu gminy zamiast 5 mln zł dołożymy 4 mln zł do oświaty. Wydatki na oświatę pozostaną na tym samym poziomie. O tą kwotę zmniejsza się dotacja gminy do oświaty. Zwiększenie na Fałata – kiedy dwa lata temu przeznaczaliśmy kwotę 220.000 zł na ul. W. Witosa to było wg stawek obowiązujących w owym czasie i nie uwzględniono chodnika. Chcielibyśmy, aby chodnik na ul. Witosa był po lewej stronie od ul. Wieleńskiej do skrzyżowania z ul. Wyszyńskiego. Na ul. Dąbrowskiego chcemy wydłużyć odcinek modernizowany o dodatkowe 100 mb. To samo dotyczy ul. W. Ludów i ul. Kopernika. Nie musimy się przekonywać o konieczności modernizacji ul. Dąbrowskiego. Realizujemy to również, dlatego, aby zgrać się z modernizacją ul. Sikorskiego. 

Radny P. Kolendowicz – jeżeli oświata dostała milion dodatkowych środków, a zwiększamy wydatki na pomoce naukowe o 35.000 zł. To jest duża różnica. Spodziewałbym się, że zwiększamy o milion subwencję na oświatę i dzięki temu zmniejsza np. o 600.000 zł swoje dokładane środki własne. Nie widzę zmniejszenia. Czy z modernizacją ul. Dąbrowskiego dojedzie pan do ul. Sikorskiego, czy jest jakieś porozumienie z ZDW. Wiemy, że trzeba robić ul. Dąbrowskiego, ale miało to być połączenie wspólne tych dwóch rzeczy. Tak zdecydowała Rada. Co będzie wyremontowane w Urzędzie? 

Pan M. Kupś – ul. Dąbrowskiego chcemy remontować do miejsca, od którego remont przejmuje ZDW. W planie przebudowy Dąbrowskiego objęty jest odcinek od miejsc parkingowych do małego punktu zegarmistrzowskiego. Ten odcinek realizuje ZDW. Od tego miejsca będzie realizowała gmina. ZDW wziął również na siebie koszty przebudowy parkingu przy aptece. Mogę ten zakres pokazać na projekcie. Naszych środków wystarczy na odcinek od 100m za skrzyżowaniem z ul. Strażacką. Obecnie robiony jest kosztorys. Planujemy zrobić jeszcze przy tej ulicy zatoczki parkingowe. Remont urzędu jest związany z nakazem Straży Pożarnej dot. wyremontowania sali sesyjnej. Ten nakaz był do 31.12.2005 r. W gorszym stanie są fundamenty budynku, które musimy osuszyć. 

Pani B. Niedzwiecka – jeżeli chodzi o to czy środki własne wycofywane są w związku z otrzymaną subwencją na oświatę. Operacja miałaby polegać na tym, że wprowadzamy subwencje, a umniejszamy swoje wydatki. Nie ma sensu robić operacji zmniejszania i zwiększania, bo nasza dopłata do oświaty jest mniejsza o ten milion. Umniejszamy swój udział bez tych operacji. 

Radny P. Kolendowicz- kredyt i deficyt pozostaje nadal na tym samym poziomie. 

Pani B. Niedzwiecka – deficyt jest zmniejszany. W deficycie planowanym mamy środki, na które mamy podpisane umowy z Narodowym Fundusze i Europejskiego Funduszu Inwestycyjnego. To są kredyty zaciągnięte w 2005 r. ze skutkiem pobierania w 2006 r. na inwestycje. Tego nie możemy zmniejszyć. Nasz deficyt wynosi w tej chwili 3,5 mln zł. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kolejno propozycje zmian w budżecie gminy:

1) propozycje zmian w dziale 600 transport i łączność zostały przyjęte w głosowaniu: za 11, przeciwko 5, wstrzymujących 2;

2) propozycje zmian w dziale 700 gospodarka mieszkaniowa zostały przyjęte w glosowaniu: za 12, przeciwko 3, wstrzymujących 3;

3) propozycje zmian w dziale 750 administracja publiczna zostały przyjęte w głosowaniu: za 11, przeciwko 5, wstrzymujących1.;

4) propozycje zmian w dziale 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zostały przyjęte w glosowaniu: za 18, przeciwko 0, wstrzymujących 1;

5) propozycje zmian w dziale  801 oświata i wychowanie zostały przyjęte w glosowaniu: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0;

6) propozycje zmian w dziale 852 zostały przyjęte w glosowaniu: za 19, przeciwko 0, wstrzymujących 0;

7) propozycje zmian w dziale 854 edukacyjna opieka wychowawcza zostały przyjęte w glosowaniu: za 14, przeciwko 0, wstrzymujących 3; 

     Przed głosowaniem pani B. Niedzwiecka, stwierdziła że w działalności pozostałej pozostaje proponowana kwota 7.000 zł, ale należy dokonać przesunięcia wydatków na delegacje 1.000 zł § 4410 i w zamian zmniejszenie § 4300 zakup usług pozostałych. Tak swoje wydatki podzieliła Młodzieżowa Rada Gminy na ostatnim spotkaniu. 

8) propozycje zmian w dziale 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska zostały przyjęte w glosowaniu: za 18, przeciwko 0, wstrzymujących 1;

9) propozycje zmian w dziale 926 kultura fizyczna bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa zostały przyjęte w glosowaniu: za 18, przeciwko 0, wstrzymujących 1.

Innych propozycji zmian nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr L/336/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na 2006 rok została podjęta w głosowaniu: za 13, przeciwko 0, wstrzymujących 6. Uchwała stanowi załącznik nr 6 .

Ogłoszono 10 minut przerwy. Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 4b. 

Ad 4b) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Trzcianki do zaciągania zobowiązań na 2007 rok.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 7. 

Radny P. Kolendowicz – mamy zapisane środki na remizę w Niekursku i dziwię się, że zaciągamy kredyt. Uważam, że inwestycja ta powinna być kontynuowana ze środków własnych, a nie kredytu. Przecież na to dostaniemy drogi kredyt komercyjny. 

Pani B. Niedzwiecka – w uchwalonym budżecie na 2006 r. w załączniku inwestycje mamy zapisaną budowę remizy w Niekursku, która w 2006 r. ma kosztować 70.000 zł i w 2007 r. 68.170 zł. W tej chwili RIO ma taki pogląd, że mimo iż Burmistrz ma upoważnienie do zaciągania kwot zawartych w budżecie to musi mieć oddzielne upoważnienie do realizacji tej inwestycji w tym roku ze spłatami w przyszłym roku. Nie jest to zaciąganie dodatkowego zobowiązania. Jest to zadanie, które jest już w budżecie. 

Radny P. Kolendowicz – w jakim systemie jest to realizowane i kto to realizuje? 

Pani B. Niedzwiecka – wykonawca będzie wybrany w przetargu. W ubiegłym roku było to robione w systemie gospodarczym, ponieważ Komendant OSP miał załatwione od sponsorów materiały budowlane, a gmina płaciła za prace budowlane. 

Radny W. Magdziarz – ile będzie kosztować gminę ta remiza? 

Pani B. Niedzwiecka – w 2005 roku mieliśmy ok. 30.000 zł, w 2006 r. 70.000 i w 2007 r. 68.170 zł. OSP w Niekursku jest ujęta w Krajowym Systemie Ratowniczym i muszą być spełnione pewne wymogi. 

Innych uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr L/337/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie upoważnienia Burmistrza Trzcianki do zaciągania zobowiązań na 2007 rok została podjęta w głosowaniu: za 14, przeciwko 1, wstrzymujących 3.Uchwała stanowi załącznik nr 8. 

Ad 4c) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/250/05 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 18 marca 2005 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Trzcianka.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 9. 

Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr L/338/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany uchwały Nr XXXV/250/05 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 18 marca 2005 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Trzcianka została podjęta w głosowaniu: za 18, przeciwko 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr10 . 

Ad 4d) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz Zakładu Inżynierii Komunalnej spółka z o.o. w Trzciance.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 11. 

Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr L/339/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz Zakładu Inżynierii Komunalnej spółka z o.o. w Trzciance została podjęta w głosowaniu: za 18, przeciwko 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr12. 

Ad 4e) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadań własnych gminy Trzcianka z zakresu kultury fizycznej.

Następnie przedstawił opinie komisji, jak w załączniku nr 13. 

Radni uwag nie mieli. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr L/340/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadań własnych gminy Trzcianka z zakresu kultury fizycznej została podjęta w głosowaniu: za 18, przeciwko0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr 14. 

Ad 5) Wybór koordynatora do kontaktów z Młodzieżową Radą Gminy. 

Przewodniczący Rady – Młodzieżowa Rada Gminy ukonstytuowała się i przystępuje do opracowania planu pracy. Zostanie on przedstawiony radnym. Zgodnie z regulaminem funkcjonowania Młodzieżowej Rady Gminy jesteśmy zobowiązani do wyboru koordynatora spośród radnych. Musimy wskazać osobę. Proponuję, aby osobą tą był jeden z inicjatorów powołania Młodzieżowej Rady Gminy pan L. Stolarski. 

Radny J. Matkowski –  proponuję, aby koordynatorem został pan W. Ignasiński, który ma bardzo dobry kontakt z młodzieżą. 

Radny W. Ignasiński – dbaliśmy o to, przy powoływaniu Młodzieżowej Rady Gminy, aby ta Rada nie była upolityczniona. Jako przewodniczący klubu radnych nie czyniłbym tego, ale zawsze mogłyby być takie podejrzenia. Uważam, że osoba pana Stolarskiego jest bardziej nie budzącą takich wątpliwości. Nie będę kandydował do tego zaszczytnego stanowiska społecznego. 

Radny J. Matkowski – czy było pierwsze posiedzenie Młodzieżowej Rady Gminy? 

Przewodniczący Rady – było pierwsze posiedzenie, na którym wybrano prezydium Rady. Informowałem o tym na początku sesji. 

Radny J. Matkowski – dziwi mnie, że nie byliśmy zaproszeni na to spotkanie. 

Przewodniczący Rady – Młodzieżowa Rada Gminy będzie informować o swoich posiedzeniach radnych. Nie informowałem o pierwszym posiedzeniu, ale na etapie uzgodnień informowałem o spotkaniach i dużej aktywności ze strony radnych nie było. 

Radny J. Matkowski – czy pan L. Stolarski wyraża zgodę. 

Radny L. Stolarski – byłem jednym z inicjatorów powołania Młodzieżowej Rady Gminy. Miałem kontakty z podobną radą na południu Polski. Widziałem działania, programy i efekty działania młodzieży. Wyrażam zgodę na tą funkcję. 

Radny Z. Czarny – czy pan Stolarski jest w jakiejś partii? 

Radny L. Stolarski – nie należę do żadnej partii. 

Radni zaakceptowali osobę pana L. Stolarskiego na koordynatora do współpracy z Młodzieżową Radą Gminy w głosowaniu: za 16, przeciwko 0, wstrzymujących 2.  

Ad 6) Informacje sołtysów.

Pani H. Napierała – sołtys Nowej Wsi - czy znajdą się środki na zmianę sieci energetycznej w Nowej Wsi, ponieważ większość lamp jest zniszczonych. Poczynić starania, aby wzmocnić tę sieć, bo doszły nowe budynki i istnieje potrzeba budowy transformatora. Nie ma możliwości podłączenia nowych obiektów.

Czy na półkoloniach, które będą organizowane na wsiach będą mogli odbywać praktyki studenci i do kogo mogliby się zgłaszać?

Przystanek autobusowy w Nowej Wsi jest bardzo zniszczony. Jego koszt naprawy wyniósłby ok. 12.000 zł. Próbowaliśmy ustalić czyja to własność. Otrzymałam informacje z Zarządu Dróg, że prawdopodobnie przystanek będzie przekazany gminie. Mamy pytanie, kto zajmie się ewentualnym remontem tego przystanku. Mamy dwie propozycje, aby przystanek w Nowej Wsi zbyć na zaplecze socjalne, a z uzyskanych środków zakupić wiaty przystankowe. 

Pan M. Kupś – problem energetyczny dotyczy wszystkich wsi w naszej gminie. Przygotowywany jest duży projekt modernizacji sieci oświetleniowej. Obejmuje on m.in. wieś Rudkę, Runowo i inne gdzie są stare oprawy. W niedługim czasie przedstawimy państwu, w jakich wsiach, jakie obwody będą modernizowane. Kilkakrotnie kierowaliśmy wniosek do Energetyki o postawienie transformatora. Energetyka poinformowała, że jeżeli uzyska pewność rzeczywistego wykorzystania energii to nie wyklucza możliwości budowy transformatora.  Sprawa jest otwarta. Będziemy tą sprawę monitorowali. 

Pani M. Fidos – sołtys Niekurska – nawiązując do zebrania wiejskiego, które odbyło się w marca br. chciałabym oświadczyć, gdyż były komentarze, że mój stosunek do podziału gminy jest spowodowany przynależnością do komitetu wyborczego Burmistrza, więc oświadczam, że do dnia dzisiejszego z żadnym z Burmistrzów nie zamieniłam żadnego zdania na temat podziału gminy. Jest to tylko i wyłącznie moje zdanie. Radni wychodząc z zebrania powiedzieli, że mój taki stosunek to nic innego jak namowa Burmistrza. To jest tylko i wyłącznie moje zdanie. 

We wsi Gostomia ustawić znak informacyjny o drodze na Gorzów. Bez tego znaku nasila się ruch w Niekursku. 

Od wielu lat jest problem z remontem przystanków. Są one właściwie niczyje, albo je zburzyć, albo wyremontować. 

Radna J. Durejko – nie chciałam poruszać sprawy zebrania w Niekursku. Takiego zdania na zebraniu oficjalnie nie wyraziłam. Staję się ofiarą kolejnego pomówienia. Sama pani sołtys poruszyła ten temat, więc trudno o tym nie mówić. Powiem, że postawa społeczeństwa w Niekursku podobała mi się. Rozumieją sprawy, które przedstawiamy my radni wiejscy. Generalnie chciałam poruszyć sprawę świetlic. Zebranie odbywało się w pomieszczeniu obskurnym. W momencie, kiedy mówimy, że potrzeba jest działania świetlicy, że potrzebna jest świetliczanka. Pani sołtys odpowie, że świetlica jest czynna 24 godziny na dobę. 

Pan P. Obszarski – sołtys Stradunia – po raz 25 będziemy organizowali festyn św. Krzysztofa. W festynie tym uczestniczy wiele osób z Trzcianki i gminy.  Chcemy to kontynuować, ale potrzebujemy miejsca na organizację imprezy. Niestety połowę boiska, które i tak było za małe, zostało zamienione z osobą prywatną. Pozbawiono nas terenu boiska. Proszę, aby tą sprawę szybko odkręcić. Rada sołecka i sołtys powinni mieć jakieś prawo decydowania, co się dzieje na terenie wsi. W latach poprzednich sprzedano plażę. Podobnie wydzierżawiono teren koło sklepu i pojemniki na szkło i odpady stoją na terenie prywatnym. Takie sprawy powinny być uzgadniane. Uważam, że trzeba patrzeć perspektywicznie na wieś, aby nie zamykać jej rozwoju. Jesteśmy po to, aby wyrażać swoje opinie. 

Pan A. Powchowicz – odpowiadając sołtysowi Stradunia chciałbym wyjaśnić, że działka, na której jest boisko, została przejęta od Nadleśnictwa Trzcianka, na wniosek rady sołeckiej Stradunia. Jednocześnie w Straduniu wystąpiła nietypowa sytuacja, że część mieszkańców nie miała dojazdu drogą gminną do swoich posesji, a dojeżdżało przez teren prywatny. Jedyną możliwością przekazania tej drogi gminie była wymiana gruntów. Ta część, która została wydzielona z działki, na której leży boisko, leży przy boisku, ale samego boiska nie zmniejszamy. Granica przybliża się do granicy boiska. Dysponujemy jeszcze gruntem przy drugiej stronie zabudowań i tam można postawić strzelnicę. Gmina musi zapewnić drogi dojazdowe mieszkańcom. 

Ad 7) Informacja Burmistrza o pracy między sesjami.

Pisemną informację o pracy Burmistrza między sesjami radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Radny P. Kolendowicz – otrzymałem odpowiedź na wniosek nt. uchwał umieszczonych w BIP. Pisze „Dodatkowo z własnej inicjatywy, wprowadzono wykazy oraz treść uchwał stanowiących prawo miejscowe z trzech poprzednich kadencji Rady.”. Dalej jest napisane: „Udostępnienie uchwał budżetowych i innych z poprzednich kadencji wymagałoby przetworzenia ich na wersję elektroniczną, a to z kolei skutkowałoby złą, jakością skanowanych plików oraz znacznym spowolnieniem pracy serwisu BIP.”. Są te uchwały czy ich nie ma? Czy można wprowadzić te uchwały, czy nie? Są uchwały z I, II i III kadencji. 

Pani A. Matkowska – jest prawo miejscowe, ale nie ma uchwał pozostałych, budżetowych. Prawo miejscowe musimy wprowadzić do BIP. 

Radny P. Kolendowicz – to w odpowiedzi powinno być napisane, że tego nie musicie wprowadzać. Tu natomiast jest odpowiedź, że problemy są natury technicznej i dlatego dopytuję. Mam jasną odpowiedź, że nie musicie wprowadzać. 

Radny J. Matkowski – otrzymałem odpowiedź w sprawie protestów w sprawie wydania decyzji w sprawie budowy fermy norek. Jestem niezadowolony i 300 mieszkańców wsi i miasta jest również niezadowolonych, ponieważ zamierza pan wydać taką decyzję. 

Ad 8) Informacje Przewodniczących komisji o pracy komisji między sesjami. 

Radna J. Durejko – Komisja Rozwoju Wsi spotkała się między sesjami. Omawialiśmy sprawy związane z sesją oraz sprawy związane z realizacją planu pracy Rady Miejskiej i planu pracy komisji w zakresie sytuacji wsi po wejściu do Unii. 

Radni miejscy brali udział w zebraniach sołeckich na terenach wsi. Mam ogólną uwagę. Mamy statuty sołeckie i wydaje mi się, że statuty te przede wszystkim obowiązują sołtysów. Na jednym z zebrań uwagi nasuwały się bardzo istotne uwagi, jeżeli chodzi o formę przygotowania zebrania wiejskiego, a statut określa to dokładnie. Wniosek do Burmistrza. Sołtysi powinni mieć udzieloną pomoc w zakresie organizacji zebrań, powinni wiedzieć jak to powinno być zrobione. W kilku miejscach było łamanie statutu. Jak pamiętam, z poprzednich kadencji, każda ze wsi miała opiekuna, który pomagał przygotować takie ważniejsze spotkania sołeckie. 

Radny W. Kilian – Komisja Sportu, Turystki i Promocji na ostatnim posiedzeniu zajmowała się: 

· sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Trzcianka za  2005 r.,

· analizą tabelarycznego zestawienia  godzin pozalekcyjnych na zajęcia sportowe w latach 2004,2005,2006,
· analizą informacji dotyczących wykorzystania w latach 2004-2005 świetlic wiejskich na prowadzenie zajęć sportowych z dziećmi i młodzieżą.
· analizą za lata 2003-2006 promocji gminy Trzcianka.
Radny H. Król – Komisja Spraw Społecznych na ostatnim posiedzeniu zajmowała się dogłębnie sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2005 r. Swoją opinię przekazaliśmy Komisji Rewizyjnej. 

Radny L. Stolarski – Komisja Gospodarcza zajmowała się następującymi tematami:

· analizą projektów uchwał, które były przedmiotem dzisiejszej sesji, 

· sprawą wykupu gruntów użytkowanych przez spółdzielnie mieszkaniowe

· komisja rozpatrywała konieczność zajęcia się opracowaniem układu komunikacyjnego dla miasta i gminy Trzcianka. 

- komisja dokonała również oceny sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005 r. 

Radny M. Helak – Komisja Rewizyjna spotkała się w celu wypracowania opinii do sprawozdania z wykonania budżetu za 2005 r. oraz podjęła uchwałę w sprawie udzielenia z tego tytułu absolutorium Burmistrzowi Trzcianki. 

Ad 9) Wnioski i interpelacje.

Radny Z. Czarny – przekazał Przewodniczącemu Rady i Burmistrzowi materiały dotyczące funkcjonowania ogrodów działkowych. Poinformował, że trwają zebrania członków Pracowniczych Ogrodów Działkowych. Działkowicze obawiają się planowanych zmian ustawowych. Po zebraniach przedstawię szczegóły. 

Radny M. Dorocki – wnioskuję o przyspieszenie prac związanych z oświetleniem wsi Dłużewo. Podkłady geodezyjne i dokumenty są gotowe. Należy ogłosić przetarg i wykonać prace. 

Radny W. Magdziarz – w ubiegłym roku radny E. Joachimiak prosił o przekazanie informacji dot. zebrań wiejskich. Takie informacje nie dotarły do radnych. Proszę o przekazywanie informacji o zebraniach na wsiach. 

Rok temu prosiłem o informacje dot. podziału działek na terenie OSiR i sprzedaży tych niezagospodarowanych terenów. Dostałem jakąś odpowiedź, ale może tą sprawą zajęłaby się Rada, jeżeli OSiR nie daje sobie z tym rady. Czy jest możliwość podziału terenów OSiR na działki i sprzedania ich. 

Mamy dwa duże kluby sportowe MKS MDK i MKS Lubuszanin i inne mniejsze. Czy byłaby możliwość podjęcia inicjatywy utworzenia klas sportowych na bazie szkół podstawowych i gimnazjalnych? Sprawdzić czy są możliwości utworzenia takich klas sportowych. Wiem, że zaplecze w szkołach nie jest rewelacyjne, ale zapoczątkować etap klas o rozszerzonym zakresie sportowym. 

Radny W. Kiszczak – dwa i pół roku temu mieszkańcy ul. Chopina złożyli wniosek o ogłowienie drzew przy ul. Chopina. W ubiegłym roku sprawą Tą zajęła się Komisja Rozwoju Wsi. Komisja również wystąpiła z wnioskiem o ogłowienie lip w ubiegłym roku. Otrzymałem odpowiedź, że ogłowienie lip zostanie ujęte w budżecie 2006 r. W tym roku poinformowano mnie, że po 1 kwietnia ruszą prace. Dzisiaj mamy połowę miesiąca i nic nie tknięto. Wnioskuję o ogłowienie tych drzew. 

Radny W. Ignasiński – kiedy ruszą prace związane z remontem nawierzchni ul. Fabrycznej? Pan K. Czarnecki wspomniał dzisiaj o pływalni. Nie chcę dyskusji dzisiaj rozpoczynać w tym temacie, ale rzecz jest ważna i dlatego proszę przewodniczącego o zorganizowanie spotkania z radnymi powiatowymi, abyśmy jakieś wspólne stanowisko wypracowali. 

Jest inicjatywa Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Trzciance w zakresie budowy ogrodzenia naszej jednostki straży. Strażacy chcą wiele rzeczy wykonać we własnym zakresie, ale trzeba by im w pewnych sprawach pomóc. Cały koszt inwestycji to ok. 40-50.000. Na ile gmina byłaby w stanie udzielić jakiejkolwiek pomocy Jednostce? To jest centrum osiedla, to centrum Trzcianki. 

Pan M. Kupś – sprawa basenu już dwa lata temu była poruszana przez naszą Radę i taka decyzja o budowie została podjęta. Jest to ujęte w naszym wieloletnim planie inwestycyjnym. Zamiar budowy basenu zgłosiliśmy we wstępnym projekcie do Urzędu Marszałkowskiego. Zmieniliśmy jedynie termin rozpoczęcia prac z 2007 na 2008. Jesteśmy już na wstępnej liście Urzędu Marszałkowskiego. To, o czym mówił pan Czarnecki dotyczy wsparcia budowy z funduszu Totalizatora Sportowego. My nie będziemy zabiegali o takie wsparcie, bo będzie to najwyżej 30%. Zamierzamy budować pływalnię w ramach ZPORR, gdzie dofinansowanie będzie minimum 70%. Tylko z takim dofinansowaniem będzie stać nas na budowę pływalni. W tym wariancie gmina dopłacałaby do pływalni ok. 3-4 mln zł. 

Pytanie pana W. Magdziarza dot. terenów OSiR. Jedynym problemem podziału tego gruntu są koszty wysokie. Dużym kosztem jest wyprowadzenie tych gruntów ze spółki. Będzie przeznaczony ten teren na zabudowę, ale najpierw musimy uchwalić plan miejscowy. Robienie dzisiaj planu byłoby może przedwczesne, a do tego są to koszty. W przyszłym roku taka propozycja się pojawi. Prawdopodobnie w tym roku przystąpimy do nowelizacji studium zagospodarowania przestrzennego. 

Kolejna sprawa poruszona przez pana W. Kiszczaka dot. ogłowienia drzew na ul. Chopina. Rozumiem niepokój mieszkańców ul. Chopina, ale głosów przeciwnych w mieście jest jeszcze więcej przeciwko ogławianiu, a jeszcze bardziej przeciwko wycince drzew na ul. Chopina. Powtarza się opinia „rzezi” wielkich drzew w Trzciance. Proszę wskazać wycinki, które nie były uwarunkowane bezpieczeństwem, bądź innymi względami. Stowarzyszenie „Eefata” przesłało do Ministra Komunikacji pismo podpisane przez 300 osób protestujących przeciwko modernizacji drogi wojewódzkiej, czyli przebudowy ul. Sikorskiego, Mochnackiego, ul. 27 Stycznia. Użyto szereg nieprawdziwych argumentów pisząc, że będzie wycinka drzew na odcinku miejskim. Działania wielu osób zostają takim protestem zniweczone. 

Radny W. Magdziarz – uważam, że z tą grupą osób, które podpisały się pod protestem powinny być przeprowadzone rozmowy i wszystkie sprawy wyjaśnione. Ludzie ci powinni być zaproszeni do rozmowy. 

Przewodniczący Rady – rozmawiałem z osobami, które złożyły protest i zadałem pytanie czy znają projekt. Z wypowiedzi Burmistrza wiemy, że pewne osoby pisały protest na zasadzie domniemania. 

Pan M. Kupś – kilkakrotnie zwracałem się do mieszkańców, nie wiedziałem że takie stowarzyszenie funkcjonuje na naszym terenie. Ktoś działał nie próbując skontaktować się ze mną, ani pracownikami urzędu. 

Na realizację ul. Fabrycznej odbył się przetarg, który musieliśmy unieważnić, ponieważ oferent przedstawił zbyt wysoką kwotę na modernizację tej drogi. Będziemy ogłaszać nowy przetarg, albo ograniczymy wielkość prac, albo poszukamy tańszego wykonawcę. 

Radny W. Ignasiński – temat pływalni – nie powiedziałem, że nie poszły już nasze pierwsze działania w tej sprawie, ale temat jest na tyle ważny dla społeczeństwa, pół Trzcianki o tym mówi, jest zapisany w WPI. Wiemy również, że są fundusze strukturalne i takie, z którym można liczyć na minimum 70% dofinansowania. Tylko pod takim warunkiem możemy realizować tą inwestycję. Nie spotykamy się często z radnymi powiatowymi. Spraw do omówienia jest więcej. Są sprawy inwestycyjne w powiecie. Dostaliśmy z przewodniczącym zestawienie na nasz powiat. Proponuję, aby takie spotkanie zorganizować. 

Radny P. Kolendowicz – wnioskuję, aby w BIP znalazły się druki typowe do pobrania. Nie ma np. druków finansowych typu deklaracja podatkowa. Jeżeli są to ułatwić do nich dostęp. 

Jeżeli znalazło się WPI w BIP, pomimo że nie jest to prawo miejscowe, to proszę o uaktualnienie. Myślę, że aktualizacja jest potrzebna w kilku innych miejscach również. 

Kiedy wyszła ankieta w sprawie konsultacji dot. podziału gminy i jak to się ma do terminów przyjętych w uchwale? 

Pan M. Kupś – w najbliższym czasie przedstawię państwu propozycje nowelizacji wieloletniego planu inwestycyjnego. W piśmie, które skierowałem do mieszkańców piszę między innymi, że skierowaliśmy nasze propozycje w zakresie budowy kanalizacji w Siedlisku, Górnicy, Przyłękach, Biernatowie, Stobnie i Wrzącej. Już deklaracja takiego projektu jest złożona. Opracowaliśmy w ubiegłym roku projekt aglomeracji, który dotyczy wszystkich terenów zurbanizowanych. Do roku 2015 powinniśmy w tych miejscowościach wybudować kanalizację. My planujemy zrobić to maksymalnie do 2011 roku. 

Radny J. Danilewicz – na ul. Grunwaldzkiej, jadąc w kierunku Piły, za mostkiem jest wadliwy odpływ wody i zawsze zbiera się duża kałuża. Wymaga to naprawy, bo piesi są często oblewani przez jadące pojazdy. 

Pani G. Kasperczak – ankiety dzisiaj otrzymała Poczta Polska. Wymagały one trochę obróbki technicznej. Na życzenie radnych zostały dodatkowo dołączone do ankiety informacje Zespołu Inicjatywnego i Burmistrza. Ankietyzacja, zgodnie z państwa wolą, będzie trwać. Ankietyzacja została wstrzymana na wniosek Zespołu Inicjatywnego. Wpłynęło pismo o wstrzymanie się z rozprowadzaniem ankiet do dnia dzisiejszego. 

Radny K. Matkowski – wnioskuję, aby przy przyszłych zmianach budżetowych przeznaczyć środki na utwardzenie drogi Przyłęki – stacja Biernatowo. 

Wnioskuję o uregulowanie spraw własnościowych w Przyłękach, aby mieszkańcy mieli dojazd do własnych posesji. Są posesje, które mają dojazd przez prywatne drogi i pola. 

Radny W. Kilian – wnioskuję o przeznaczenie kwoty 5.000 zł na chodnik w Runowie, w przypadku pojawienia się wolnych środków.

Radny M. Dorocki – planuje się pływalnię w mieście, a mieszkańców wsi gnębią sprawy wodociągowania wsi. Są wsie, które nie mają wodociągów. Kolejna sprawa to kanalizacja wsi. Pytałem się kiedyś Burmistrza o wyszczególnienie wsi, które będą do skanalizowane do 2015 r. W związku z tym mam pytanie co z pozostałymi wsiami np. Pokrzywno, Dłużewo, Łomnica, Rychlik, Niekursko, Wapniarnia I i III. Co powiedzieć tym mieszkańcom? Kiedy pozostałe wsie będą skanalizowane? 

Radny H. Król – wnioskuję o przegląd i remont przystanków autobusowych na terenie miasta i gminy. 

Radna J. Durejko – duża część miasta jest skanalizowana. Jaki jest procent wykorzystania kanalizacji, jaki procent odbiorców się podłączyło? 

Radny J. Matkowski – ponawiam wniosek z 26.01.2006 r. w sprawie odpowiedzi na pismo dot. budżetu gminy wiejskiej. 

Wnioskuję o przekazanie informacji dot. przewidywanych kosztów budowy pływalni. 

Radna J. Durejko – wnioskuję, aby przy pojawieniu się wolnych środków budżetowych zatrudnić opiekunów świetlic wiejskich.

Ad 10) Zamknięcie obrad.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady zamknął sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

Protokolant 
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