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P r o t o k ó ł  Nr LIV/06

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 19 lipca 2006 r. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 900 do 1130. 

Obradom przewodniczył Pan Grzegorz Bogacz Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki. W sesji uczestniczyło 20 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 2. Nieobecny radny R. Dacków. 

W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik nr 4.
Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył przewodniczący rady mgr Grzegorz Bogacz, witając:

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

· burmistrza Trzcianki pana M. Kupsia
· zastępców burmistrz a pana Artura Powchowicza i pana Krzysztofa Oświecimskiego,
· sołtysów,
· kierowników jednostek gminnych,
· wszystkie osoby biorące udział w sesji. 
Stwierdził, że w obradach uczestniczy 19 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki. 

W trakcie omawiania punktu 2 przyszedł radny R. Szukajło. 

Do liczenia głosów w głosowaniach jawnych przewodniczący wyznaczył radnego Marcelego Helaka i  radnego Wojciecha Magdziarza. 

Ad 2) Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady poprosił o uwagi do porządku obrad.

Radny A. Cija – w imieniu klubu radnych, któremu przewodniczę, składam wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad dwóch punktów 4a – projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu i 4c – projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na modernizację oświetlenia ulicznego w mieście i gminie Trzcianka. Wczoraj obradowała od godz. 14-tej Komisja Gospodarcza. Sesja odbywa się dzisiaj o 9-tej. Po analizie materiałów dostarczonych przez Burmistrza w obu tematach padło wiele pytań, wątpliwości i wniosków do zrealizowania oraz nie było możliwości udzielenia odpowiedzi na te pytania. Nie odbyła się żadna inna merytoryczna komisja, która zaopiniowałaby te materiały, a należy zaznaczyć, że mamy podejmować dzisiaj decyzje dotyczące milionów złotych. W związku z tym proponujemy wycofanie tych projektów uchwał do czasu przygotowania materiałów kompletnych, które przeanalizują wszystkie komisje, a jako ostatnia Komisja Gospodarcza. 

Radny W. Ignasiński – klub „Wspólnoty Samorządowej” obył się w tym temacie swoje posiedzenie i stwierdzono, że uchwalanie milionów złotych dot. modernizacji oświetlenia bez wnikliwych wyliczeń bez analiz komisji nie jest możliwe. Wnioskujemy o przesunięcie również tych dwóch punków na najbliższą sesję do czasu otrzymania materiałów. 

Radny J. Danilewicz – w związku z brakiem prądu i nagłośnienia wnioskuję o przerwanie obrad do czasu włączenia prądu. 

Wniosek radnego został odrzucony w głosowaniu: za 3, przeciwko 14, wstrzymujących 2. 

Pan M. Kupś – od kilkunastu miesięcy pracowaliśmy nad projektem dotyczącym modernizacji oświetlenia naszej gminy. Na bieżąco informowałem o postępie prac i ustaleniach. To, że jest to przedmiotem dzisiejszych obrad wynika z pewnego pośpiechu spowodowanego wymogami proceduralnymi. Okres wakacyjny jest kłopotliwy w załatwianiu wielu spraw. Zdecydowaliśmy, aby temat ten był przedmiotem dzisiejszych obrad, aby nie zwoływać sesji w sierpniu i również, dlatego, aby uruchomić procedury przetargowe i procedury związane z uzyskaniem zgody Głównego Urzędu Zamówień Publicznych. Zapewne stan naszego oświetlenia znają państwo. Brakuje wielu opraw, a wiele opraw oświetla nieprawidłowo dany teren. Realizacja tego projektu spowoduje, że poprawi się jakość oświetlenia, ale zmniejszą się koszty związane z bieżącą eksploatacją. Na czy polega udział gminy, akie możemy mieć korzyści? Musielibyśmy udzielić gwarancji finansowych, bo inwestorem będzie Zakład Oświetlenia Drogowego, a właściwie Spółka Enea, która w naszym imieniu zaciągnie zobowiązanie w wysokości 2.020.000 zł na wymianę opraw oraz wymianę słupów. Dzisiejsze oświetlenie nie spełnia szeregu wymogów związanych z bezpieczeństwem. Większość słupów oświetla konary wewnętrzne drzew, a światło nie dochodzi do jezdni i chodników. Jest potrzeba wymiany 211 słupów.  

Radny E. Joachimiak – w kwestii formalnej. Jesteśmy w punkcie 2 porządku obrad, przyjęcie porządku. Zaczęliśmy rozmawiać o porządku obrad i nie ustaliliśmy porządku. 

Pan M. Kupś – radny A. Cija złożył wniosek o dorzucenie tego projektu i ja chcę w tej chwili przekonać radnych, że jednak powinniśmy nad tymi uchwałami dzisiaj głosować.

Przewodniczący Rady – być może uzasadnienie Burmistrza przekona radnych, że jednak warto utrzymać te projekty uchwał w porządku obrad. 

Pan M. Kupś – w tym roku byłyby wymieniane słupy na 4 ulicach w mieście ul. Sikorskiego, Mickiewicza, Mochnackiego, Kościuszki. We wsiach Siedlisko, Runowo, Radolinie, Teresinie i Stobnie będzie wymiana opraw. W przyszłym roku będzie kończona ul. Sikorskiego, Staszica, pl. Pocztowy, W. Stwosza, M. Konopnickiej, Chopina i Grottgera. Przystępujemy do modernizacji części chodników na ul. Mickiewicza i logicznym jest, aby przed wymianą chodnika wymienić słupy. To samo dotyczy ul. Sikorskiego, bo zapewne w przyszłym roku będzie przebudowa tej ulicy, a wiąże się ona z przebudową istniejących chodników i budową nowych. Dzięki modernizacji oświetlenia uzyskamy oszczędności w zużyciu energii szacowane na dziś na kwotę 864.000 zł. Być może te oszczędności będą jeszcze większe patrząc na doświadczenia innych gmin. Zakończenie tej inwestycji nastąpiłoby w roku przyszłym. Kwota zobowiązania nie jest zobowiązaniem gminy, ale Zakładu Oświetlenia Drogowego, natomiast my będziemy rozliczali się większą kwotą za konserwację. Pierwszy etap modernizacji ma być przeprowadzony w tym roku, bez zwiększania deficytu budżetowego zwłaszcza, że uzyskaliśmy porozumienie z BOŚ, który udzieli nam kredytu z Europejskiego Banku Inwestycyjnego na budowę dróg. Mamy szansę, aby ten rok zakończyć z niezmienionym deficytem budżetowym, ale z szeregiem wykonanym ważnych inwestycji. 

Temat dróg. Były pytania, dlaczego tak mało zapisano na ul. Rzemieślniczą i ul. W. Ludów-Kopernika. Chcę przekonać radnych, dlaczego powinniśmy przyjąć tą propozycję. Nie zmieniamy deficytu. Mieliśmy zapisaną modernizację ul. W. Ludów do skrzyżowania z ul. Kopernika. Pojawiła się możliwość uzyskania kredytu oprocentowanego w wysokości 4%, dzięki któremu możemy zrobić nie tylko ul. W. Ludów, ale i ul. Kopernika. Gmina w formie udziału własnego ma zmodernizować chodniki. Byśmy zrobili duży odcinek dróg w centrum, które mają powiązanie z drogą wojewódzką 178. Codziennie pracownicy firm Sapa i Polkom przemierzają tamtędy pieszo lub pojazdami drogę do zakładów pracy. Cały ruch osoby odbywa się tymi ulicami. Nasz wkład będzie służył firmom, które zatrudniają najwięcej naszych mieszkańców. Wszyscy wiemy, jaki jest stan dróg. Na 80% kosztów inwestycji otrzymalibyśmy niskooprocentowany kredyt. Aby otrzymać ten kredyt, dzisiaj należy podjąć uchwałę. To samo dotyczy modernizacji oświetlenia. Umowę podpiszemy dopiero we wrześniu, ale aby ją podpisać musimy mieć wyrażoną wolę ze strony gminy. Tym jest ta uchwała dotycząca zobowiązania. Pracowaliśmy nad tym przez wiele miesięcy i naprawdę ryzyko jest niewielkie i nie zwiększymy deficytu i nie zwiększamy defakto zadłużenia. Jeżeli dzisiaj nie będą przyjęte uchwały to nie zmodernizujemy ulicy W. Ludów i Kopernika, ani nie wymienimy żadnej oprawy, ani w mieście, ani na wsi. 

Radny W. Kiszczak – kiedy miałaby być rozpoczęta ta inwestycja? Czy w trakcie realizacji zadania będą usuwane linie napowierzchniowe? 

Radny A. Cija – to co mówił Burmistrz przed chwilą powinno być przedstawione na każdej komisji i merytorycznie przekonani radni. Kiedy pan do znudzenia mówił o tym i gdzie są jakieś materiały? Nie przypominam sobie, aby na komisjach było to dyskutowane. W uchwale mamy kropeczki zamiast kwoty zobowiązania. Na pytanie, na wczorajszej komisji, jaką kwotę mam tu wpisać Burmistrz odpowiedział, że wpisze się. Nawet Komisja Gospodarcza nie wiedziała, jaką kwotę tutaj wpisać. Inwestujemy w nie swój majątek. To jest bardzo poważna decyzja. Uważam, że mamy konkretne wnioski. Komisja poprosiła o przygotowanie w sprawie tej inwestycji biznes planu, konkretnych wyliczeń. Może Burmistrz się nie myli, ale nie mamy materiałów. Od Burmistrza zależy, kiedy te materiały przygotuje i kiedy radni będą mogli się tym zająć. Pozostałe komisje nie miały okazji tego analizować. Musimy dostać materiały. Nie możemy milionowych decyzji podejmować w tak krótkim czasie, a jeżeli, jak pan mówi, było to, dlaczego nie zostało wprowadzone do WPI, który korygujemy co roku? Uważam, że powinna być decyzja, kiedy będzie pan gotowy z materiałami, ustalić komisje i dopiero sesja. Jesteśmy gotowi pracować. 

Przewodniczący Rady przerwał dyskusje i poddał pod głosowanie:

1)  wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2006;

Wniosek przyjęto w wyniku głosowania: za 13, przeciwko 6, wytrzymujących 1. 

2) wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na modernizację oświetlenia ulicznego w mieście i gminie Trzcianka.

Wniosek nie został przyjęty. Głosowanie przedstawiało się następująco: za 10, przeciwko 7, wstrzymujących 3. Zmiana porządku obrad wymaga bezwzględnej większości głosów. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu nr LIII/06 z 29 czerwca 2006r. 

4.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) nazwy osiedla we wsi Straduń,

b) zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na modernizację oświetlenia ulicznego w mieście i gminie Trzcianka.

5. Informacje sołtysów.

6. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami.

7. Informacje Przewodniczących komisji o pracy komisji między sesjami. 

8. Wnioski i interpelacje.

9. Zamknięcie obrad.  

Ad 3) Protokół nr LIII/06 z 29 czerwca 2006r. został przyjęty w głosowaniu: za 12, przeciwko 0, wstrzymujących 5. 

Ad 4a) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie nazwy osiedla we wsi Straduń. Następnie przedstawił opinię Komisji, jak w załączniku nr 5. 

Pan P. Obszarski – sołtys wsi Straduń – jest to pozytywne działanie, bo są problemy z numeracją w naszej wsi. Wprowadzenie nazwy osiedla rozwiązuje częściowo ten problem, należy podejść do tego problemu kompleksowo i wprowadzić nazwy ulic w Straduniu. 

Radny L. Stolarski – Komisja prosiła, aby sołtys, rada sołecka wypowiedziała się co do propozycji nazwy tego osiedla. 

Pan P. Obszarski – nazwa proponowana koresponduje z nazwą jeziora, które jest w niedalekiej odległości. Nazwa ta wskazywałaby, w jakiej części wsi jest to osiedle. Nie mam zastrzeżeń. 

Radny M. Dorocki – czy były jakieś konsultacje z mieszkańcami w sprawie nadania nazwy. Mieszkańcy i rada sołecka powinni się wypowiedzieć. 

Pan A. Powchowicz – akurat w tym terenie jeszcze nikt nie mieszka, nie ma z kim konsultować nazwy. Nazwa naturalnie kojarzy się z pobliskim jeziorem. 

Radny J. Matkowski – jednoosobowo pan P. Obszarski nie powinien wypowiadać się na ten temat. Czy były rozmowy z mieszkańcami? Wnioskuję, aby odbyły się konsultacje we wsi. Mieszkańcy mają do tego prawo. 

Przewodniczący Rady – radni wysłuchali wątpliwości radnych, wysłuchali sołtysa i Zastępcy Burmistrza, proszę o wyrażenie swojej opinii w formie głosowania nad projektem uchwały. 

Uchwała Nr LIV/361/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie nazwy osiedla we wsi Straduń została podjęta w głosowaniu: za 14, przeciwko 1, wstrzymujących 5. Uchwała stanowi załącznik nr 6.

Ad 4b) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na modernizację oświetlenia ulicznego w mieście i gminie Trzcianka. 
Radnym przed sesją dodatkowe informacje, jak w załączniku nr 7. 

Następnie przedstawił opinie Komisji, jak w załączniku nr 8.

Radny W. Kiszczak – kiedy rozpocznie się ta inwestycja i będą likwidowane napowietrzne linie w czasie tej inwestycji? 

Pan M. Kupś – modernizacja rozpoczęłaby się najprawdopodobniej w II lub III dekadzie września br. i zakończyłaby się do końca I półrocza roku przyszłego. Linie napowietrzne znajdują się na ul. Reymonta i ul. Rzemieślniczej. Modernizacja nie przewiduje w tym przypadku wymiany tych linii. Są wyliczone dane w tabelach. Każdy radny powinien wiedzieć glosując, jaka będzie kwota modernizacji. Proszę o wpisanie wartości 2.538.585 zł. Będzie zamontowanych 789 opraw, dołożenie 168 nowych punktów świetlnych, wymiana 211 słupów. Zamontowanych będzie również 66 szt. sterowników. System włączania i wyłączania światła będzie bardziej efektywny. Uzyskamy oszczędność energii elektrycznej w ciągu 6 lat minimum 864.000 zł. Uzyskamy również oszczędności z tytułu napraw i konserwacji rzędu ok. 200-400.000 zł. Przez pierwsze trzy lata zarówno słupy, jak i oprawy, będą objęte 3 letnią gwarancją. Jest szansa, że w ciągu 6 lat uzyskamy oszczędności sięgające połowy kwoty wydanej na modernizację. Jeżeli tą decyzję przesuniemy na kolejny rok to ucieknie nam ok. 200.000 zł. Dzisiejsza decyzja warta jest tej kwoty. Nie możemy zapominać o bezpieczeństwie pieszych i pojazdów. Ta modernizując to bezpieczeństwo zwiększy. To są wszystkie istotne cyfry, które powinniście znać. To jest zawarte w dokumencie, które przedstawiłem. Jest to na piśmie. Umowa będzie podpisana dopiero we wrześniu, a dzisiejsza decyzja jest potrzebna po to, aby mogła być ona przygotowana. Zadanie to nie może być zawarte w naszym planie wieloletnim, ponieważ nie jesteśmy inwestorem. Są przygotowywane zmiany ustawowe i prawdopodobnie ten majątek za kilka lat wróci do nas. Dzisiejsza uchwała jest wolą przystąpienia do umowy ze Spółką Enea. Dokładamy oprawy głównie na terenach wiejskich. Nie widzę obaw i potrzeby przygotowywania dodatkowych opracowań i dokumentów. W naszej sytuacji będzie to realizowane kompleksowo, a inne gminy robią to etapami, dlatego też Spółka zdecydowała się na taką inwestycję. Udało nam się wynegocjować warunki umowy i obniżyć wartość inwestycji o prawie 400.000 zł. Podobnie jak kompleksowo rozwiązano problem gospodarki ściekowej, to podobnie kompleksowo chcemy rozwiązać problem oświetlenia. Proszę, aby Państwo rozważyli te argumenty. Służę wszelkimi wyjaśnieniami. 

Radny P. Kolendowicz – to co pan mówi, nie zgadza się z tym co pan napisał. Mamy przed sobą uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przez gminę Trzcianka na modernizację oświetlenia ulicznego w mieście i gminie Trzcianka. jest zapisane jednoznacznie „zaciągnięcie zobowiązania”. W § 2 pisze, że źródłem pokrycia zobowiązania, określonego w § 1, będą środki z podatków i opłat w latach 2007-2013. mamy napisane kto płaci. Po drugie licząc szybko, bo nie mieliśmy czasu na analizy, jeżeli na energię wydajemy 400.000 zł to nawet przy 30% oszczędności tj. 120 rocznie, razy 6 lat to jest 700.000 zł, a pan proponuje nam 2 i pół miliona. Jest to majątek nie gminy. Jednoznaczna, precyzyjna umowa, kto i za co będzie odpowiadał, a nie opowiadania, że we wrześniu zobaczymy umowę, która będzie nam się podobać lub nie. Stąd nasze wnioski, aby po przygotowaniu wszystkich materiałów wrócić do tego tematu. 

Radny A. Cija – jestem zawsze zwolennikiem tego, aby przed podjęciem decyzji uzyskać wszystkie niezbędne informacje, bo są to pieniądze podatników. Wniosek Komisji Gospodarczej jest jednoznaczny – opracowanie biznes planu. Dzisiaj dostaliśmy jakąś karteczkę, która zawiera pewne informacje, ale taki biznes plan zawierałby wszystkie. To, co pan mówi, byłoby przelane na papier. Jeżeli traktowałby pan tą Radę poważnie, to te materiały byłyby na Komisji w dniu wczorajszym. Przelać wszystkie dane na papier, pod czym podpisze się Skarbnik. Dać radnym, chociaż dzień na przeanalizowanie tych danych. To sa miliony złotych. Ktoś to musi spłacić. Żadna komisja się tym nie zajęła, a Komisja Gospodarcza nie miała żadnych materiałów. Czy ktoś z radnych zapoznał się z dokumentacją? Niech Burmistrz określi się, do kiedy będą takie materiały i spotkamy się ponownie. 

Pan P. Obszarski – nie sposób w tym temacie pominąć Stradunia. Szukamy środków na dodatkowe oświetlenie wsi. Potrzebujemy środków na 5 słupów i 10 lamp, 50 m kabla ziemnego. Wg kosztorysu Spółki Enea koszty materiałowe to 18.000 zł. Natomiast prowadzimy rozmowy, aby prace wykonać w formie sponsoringu. 

Pan M. Kupś – popatrzmy logicznie. Jaka dodatkowa wiedza jest potrzebna? Tu są złożone moje podpisy. Odpowiadam za to. Te dane stworzyliśmy w oparciu o informacje fachowców zatrudnionych w Zakładzie Oświetlenia Drogowego i Spółce Enea. Robili to ludzie z uprawnieniami. Tu się nie pojawiają nowe cyfry. Najważniejsze to ocena ile płacimy za energię teraz i ile będziemy płacili po modernizacji. Jest to oczywiście niesprawiedliwe, że gminy ze swoich pieniędzy budują oświetlenie, ale tak jest w całej Polsce. To co mówi sołtys dotyczy rozbudowy, a nie modernizacji sieci. Jedynym elementem dodatkowym są oprawy w ilości 168. Radny ma prawo negować, ale są wyliczenia zrobione przez specjalistów i innych nie uzyskamy. Jakie są potrzebne dodatkowe dane? Żadne. Radni muszą mieć wyliczony efekt oszczędności energii. Jakie będą oszczędności z konserwacji pokaże czas. Dotychczasowa umowa była ryczałtowa. Płaciliśmy miesięcznie 9.000 zł bez względu na to ile opraw się przepaliło, ile słupów się przewróciło i kiedy były naprawione. Proszę sobie przypomnieć ile było interwencji ze Stobna czy innych wsi. Dzisiaj będziemy płacić za każdy naprawiony punkt. Jeżeli nie naprawią to nie zapłacimy. Nowe oprawy i nowe słupy będą się rzadziej psuć. Ile możemy dyskutować, jeżeli nie możemy rozstrzygnąć prostych rzeczy. Pan Cija nie był obecni na kilku sesjach i komisjach i nie mógł odnieść się do moich wypowiedzi. Informowałem wielokrotnie, że pracujemy nad dużym projektem w zakresie modernizacji oświetlenia. 

Radny A. Cija – wniosek Komisji jest jednoznaczny – przygotować biznes plan tego przedsięwzięcia. Żadna inna Komisja się tym nie zajmowała. Tak robić nie możemy. Burmistrz traktuje nas niepoważnie. 

Radny J. Matkowski – nikt nie widział tego projektu. My, jako radni, nie pracowaliśmy nad tym projektem. Nikt nie wie gdzie te lampy mają być. Nic nie wiemy, co zamierza się zrobić. Próbuje pan wmówić, że jeżeli nie zagłosujemy, to jesteśmy przeciwko temu oświetleniu. Jesteśmy za. Przez cztery lata nic pan w żadnej wsi nie zrobił, poza wielką inwestycją. Jednej lampy we Wrzącej nie można zamontować, 5 lat w Wapniarni nie można zamontować. Teraz przed wyborami chce pan sobie kampanię zrobić? 

Przewodniczący Rady – nie mogę zgodzić się z panem J. Matkowskim. Stwierdza pan coś, co jest nieprawdą, że przez 4 lata na wsi nic się nie działo. Może pan nie zna wsi, nie wie pan, co się dzieje na naszych wsiach. To jest niepokojące, że jako radny wiejski nie wie pan, co się dzieje na wsiach. 

Radny R. Szukajło – w kontekście tego, co powiedział Burmistrz, stawiam wniosek o przegłosowanie uchwały.

Radny H. Król – proszę o wyjaśnienie. Stawka bazowa za remonty wynosiła dotychczas 8.900 miesięcznie i płaciliśmy to ryczałtowo. Burmistrz wynegocjował niższe stawki bazowe. Jakie są te niższe stawki? 

Pan M. Kupś – 2.515 zł. 

Radny H. Król – Burmistrz stwierdził, że płacimy wyłącznie za wykonane naprawy, to już nie płacimy tej stawki bazowej? 

Pan M. Kupś – stawka bazowa dotyczy całkiem innych kosztów, to jest cały nadzór techniczny sieci. Natomiast naprawy będą dokonywane po naszym zgłoszeniu zakresu i kosztorysu naprawy. Liczymy, że przez pierwsze trzy lata napraw będzie mało. 

Radny P. Kolendowicz – chciałem zwrócić uwagę i przypomnieć wnioski Komisji Gospodarczej, aby pojawiła się ta umowa. 

Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na modernizację oświetlenia ulicznego w mieście i gminie Trzcianka został odrzucony w głosowaniu: za 8, przeciwko 9, wstrzymujących 1. 

Ad 5) Informacje sołtysów.

Pan I. Mazurek – poinformował o odbytej imprezie sportowej turniej o puchar Burmistrza, która odbyła się we wsi Runowo. W związku z małą frekwencją innych wsi należałoby zastanowić się nad potrzebą organizacji tej imprezy. 

Pan P. Obszarski – zaprosił wszystkich na coroczny festyn Św. Krzysztofa, który odbędzie się 29 lipca br. 

Ad 6) Informacja Burmistrza o pracy między sesjami.

Pisemną informację radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Ad 7) Informacje Przewodniczących komisji o pracy komisji między sesjami. 

Radny L. Stolarski – Komisja Gospodarcza odbyła się wczoraj i omawialiśmy materiały, które były przedmiotem obrad dzisiejszego posiedzenia Rady. 

Ad 8) Wnioski i interpelacje.

Radny A. Cija – miałem interwencję pani Koczary ze wsi Runowo 51w sprawie problemów z wodą. Czy jakieś informacje w tym temacie uzyskam. Sygnalizowałem ten temat wczoraj na Komisji. Jakie działania podjęto? 

Pan K. Oświecimski – rozmawiałem z tą osobą. Jest tam problem z dostępem do wody. Pierwsza pomoc polegała na dowiezieniu wody poprzez porozumienie z ZIK. Na razie tak ta sprawa będzie załatwiana. 

Pan I. Mazurek – budynek tej osoby był podłączony do byłych budynków PGR, nie jest podłączony do hydroforni, która obsługuje całą wieś. Budynek PGR sprzedano i hydrofor sprzedano razem z budynkiem. Małe zatarcia oraz problemy z małą ilością wody w studni stało się powodem zamknięcia dojścia wody dla tej pani. Już ta woda płynie. Problem jest załatwiony. 

Radny M. Dorocki – nadal trwa rozbudowa remizy OSP w Niekursku. W imieniu OSP w Niekursku składam prośbę o przeznaczenie, kwoty w wysokości 50% wartości pokrycia dachowego, z budżetu gminy. 

W Dłużenie jest uciążliwe dla mieszkańców gospodarstwo rolne, w którym hoduje się trzodę chlewną. Obornik składowany przed budynkiem. Są skargi od mieszkańców i prośba, aby zająć się tą sprawą. 

Oświetlenie na ul. Łomnickiej nie pasuje do chodnika. Chodnik jest zanieczyszczony, poprawić, podciąć gałęzie, bo lampy nie oświetlają chodnika. 

Radny W. Kiszczak – przed budynkiem na ul. Chopina 15 oczyścić trawnik z chwastów, bo trawę wypaliło. 

Ponownie składam wniosek o przestawienie słupa drewnianego, dwuramiennego w nieutwardzonej części ul. Reymonta, stojący na skrzyżowaniu z ul. Batorego.  

Przenieść skrzynki pocztowe stojące w tym miejscu, bo zagrażają bezpieczeństwu użytkowników drogi. 

Podciąć konary drzew rosnących na ul. Chopina lub ogłowić drzewa. Co roku należy malować elewacje budynków i nie można otwierać okien. Na wniosek pracowników Urzędu ogłowiono drzewa rosnące przed budynkiem nr 15 na ul. Chopina, natomiast wniosek 176 osób o ogłowienie czy podcięcie konarów lip na całości Chopina jest niezrealizowany od trzech lat. 

Ponawiam wniosek o wspólne patrole Straży Miejskiej i Policji. Park na pl. Pocztowym młodzież zaśmieca i dewastuje. Podobnie inne tereny powinny być patrolowane przez wspólne patrole. 

Park przy os. Grottgera – kilka razy składałem wniosek o wykoszenie trawy, brak siedzisk przy ławkach, zarośnięte i brudne alejki spacerowe, żywopłot nie przycięty, suche konary drzew i drzewa,  brak koszy. 

Radny J. Matkowski – proszę o informacje, gdzie rolnicy mogą się zgłaszać w sprawie problemów związanych z suszą. Proszę, aby sołtysi poinformowali, jeżeli mają takie informacje, gdzie składać wnioski. Czy będą jakieś pożyczki, czy umorzenia w podatkach dla rolników dotkniętych klęską suszy. 

Pan P. Obszarski – prośba do Burmistrza o wystąpienie do Energetyki w Pile w sprawie ustawienia 3 słupów oświetleniowych w Straduniu. 

Proszę o informacje, na czyje polecenie i kto dokonał kontroli wywozu nieczystości w Straduniu. 

Radny H. Król – wnioskuję o podlewanie drzewek, które sa nasadzane na terenie miasta. Posadzono 300 drzewek w ostatnim okresie, które niestety w większości uschły. 

Radny P. Kolendowicz – otrzymaliśmy informacje, że skierowano pisma zobowiązujące spółki gminne do składania sprawozdań w zakresie ściągania zaległości. Nie widzę takiego pisma do OSiR. Czy jest ona specjalną spółką, która nie musi tego robić?  

Radna J. Durejko – wybudowano chodnik do cmentarza w Siedlisku i obecnie należałoby zadbać o zieleń przy chodniku (wykaszanie). Jeżeli utrzymanie zieleni ma być realizowane z budżetu wsi, to należałoby zwiększyć budżet wsi w pozycji utrzymanie zieleni. Jakoś rozwiązać ten problem. Jest to duży obszar do wykaszania. 

Pani H. Napierała – jak wyglądają sprawy administracyjne przystanku PKS w Nowej Wsi.  

Ad 9) Zamknięcie obrad.  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął LIV sesję rady Miejskiej Trzcianki. 
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