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Protokół Nr LV/06

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z 8 sierpnia 2006 r.

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 10 do 15.30.

Obradom przewodniczył Pan Grzegorz Bogacz Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki. W sesji uczestniczyło 18 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności – załącznik nr 2.

 W sesji uczestniczyli również:

1. sołtysi Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3,

2. pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki – lista obecności stanowi załącznik nr 4.

Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie radni otrzymali na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt. 1. Otwarcie obrad.

Obrady otworzył Przewodniczący Rady mgr Grzegorz Bogacz, witając:

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki;

· burmistrza Trzcianki mgr. M. Kupsia;

· zastępcę burmistrza   p. Krzysztofa Oświecimskiego,

· sołtysów,

· kierowników jednostek gminnych,

· wszystkie osoby biorące udział w sesji.

Stwierdził, że w obradach uczestniczy  18 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki.

Do liczenia głosów w głosowaniu jawnych przewodniczący wyznaczył radnego Wojciecha Magdziarza i Roberta Szukajło.

Ad. pkt. 2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady poprosił radnych o wprowadzenie jako punktu 4d projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II półrocze 2006 r. Projekt uchwały został rozdany radnym i stanowi załącznik nr 5.  Nikt z radnych nie  wniósł uwag do porządku posiedzenia.

Porządek wraz z zaproponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu. Głosowało  18 radnych.

Porządek obrad:

1.Otwarcie obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu nr LIV/06 z 19 lipca 2006r. 

4.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2006,

b) zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na modernizację oświetlenia ulicznego w mieście i gminie Trzcianka,

c) powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej opiniującej projekty list przydziału lokali mieszkalnych i lokali socjalnych na rok 2007,

d) przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II półrocze 2006 r.

5.  Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej Trzcianki podjętych w II 

     kwartale 2006 r.

6. Informacje sołtysów.

7. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami

8. Informacje Przewodniczących komisji o pracy komisji między sesjami. 

9.Wnioski i interpelacje.

10.Zamknięcie obrad.  

Ad. pkt.3. Przyjęcie protokołu nr LIV/06 z 19 lipca 2006r. 

Protokół został przyjęty w głosowaniu za 16, przeciwko 0, wstrzymało się 2. Głosowało 18 radnych.

Ad. pkt. 4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2006,

Przewodniczący Rady stwierdził, że radni wraz z materiałami na sesję otrzymali, na 7 dni wcześniej, projekt uchwały.  Komisja Społeczna, Rozwoju Wsi i Gospodarcza analizowała projekt uchwały.  W dniu dzisiejszym wpłynęły do Biura Rady propozycje zmian do projektu uchwały.  

Skarbnik Gminy – w między czasie wpłynęły dwa zawiadomienia od Wojewody Wielkopolskiego, jedno zwiększające środki na dożywianie  na kwotę 336.702 zł, drugie zmniejszające o kwotę 70.000 zł wydatki  na pomoc społeczną. W związku z powyższym proszę o dopisanie do projektu uchwały tych dwóch pozycji. Obie pozycje mieszczą się w dziale 852 opieka społeczna – pomoc społeczna, zwiększenia w tym dziale będą wynosiły 344.402 zł, natomiast zmniejszenia 70 tys. i plan po zmianach – pomoc społeczna będzie wynosiła  7.752.335 zł.  Zmiany konkretnie dotyczą rozdziału 85214 – gdzie zmniejszenie wynosi 70 tys.  pozostaje kwota w tym dziale 917.110 zł; następny dział w którym proponuje się zmiany to jest 85295, w którym zwiększamy o 336.702 zł i po zmianach dochody wynoszą w tym dziale 792.525 zł takie same zmiany w tych działach i rozdziałach mamy w wydatkach. Ponadto w załączniku dotacje otrzymywane do budżetu w tych działach i rozdziałach wpisujemy te dwie kwoty.  Do tego wszystkiego powstaje nowy załącznik są to wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i inne zlecone ustawami gdzie w dziale 852 pomoc społeczna dopisujemy kwotę 70 tys. zmniejszenia, ponieważ jest to zadanie rządowe. W związku z proponowanymi zmianami w samej uchwale budżetowej dochody zwiększamy o kwotę 558.358 zł, i ustalamy ogólnie dochody budżetu na kwotę 46.335.793 zł, również wydatki zwiększamy o tę samą kwotę i ogółem wydatki wynoszą 49.807.445 zł. W punkcie zwiększa się dotacje otrzymywane do budżetu kwota ta obecnie wynosi 271.058 zł. Ustala się  dotację na kwotę 8.420.717 zł . 

Przewodniczący Rady odczytał do projektu uchwały opinię komisji Spraw Społecznych i Rozwoju Wsi, stanowi załącznik nr 6. Załącznik nr 7 stanowi opinia Komisji Gospodarczej.

Radny Włodzimierz Ignasiński – wsłuchiwałem się w wypracowaną opinię przez Komisję Gospodarczą,  także Wspólnota Samorządowa w większości zgadza się z Komisją Gospodarczą. Mamy wątpliwości do działu 710 – plany zagospodarowania przestrzennego, a chodzi o wydatki na opracowanie zmian do planu zagospodarowania przestrzennego, chodzi o kwotę 89 tys. Jesteśmy w miesiącu sierpniu, wiele z tymi pieniędzmi zrobić się nie da, pytanie mam takie dlaczego do tej pory, skoro pieniądze były zaplanowane w budżecie, nie zrobiono z nimi nic. Wiemy, że potrzeb jest bardzo dużo, w wielu wypadkach mieszkańcy są blokowani brakiem planu zagospodarowania przestrzennego. Jeśli nie da się w tym roku nic innego zrobić, to wnioskowaliśmy o ruszenie sprawy obwodnicy. Wnioskujemy o pozostawienie na ten cel 10 tys. z kwoty 89 tys. na obwodnicę, aby temat się pojawił, niech rozpoczną się prace koncepcyjne. Ta inwestycja jest dla miasta potrzebna. Należy uczynić pierwszy krok, aby rozpocząć koncepcyjne działania. Rok 2013,2014 jest optymistyczna wersja ale musimy być przygotowani. Na dziś nie jesteśmy w żaden sposób przygotowani. Proponuję  przeznaczyć 10 tys. na rozpoczęcie prac koncepcyjnych, może zrobić jakiś konkurs dla studentów, albo coś innego?

Burmistrz Trzcianki – zapewniam pana wiceprzewodniczącego rady, że prace nad koncepcją trwają. Uszczegóławiamy pewne elementy. Chodzi o sprawę gruntów, okazuje się, że część gruntów nie jest naszą własnością.  Ostatecznie jak przebiegać będzie  trasa zdecyduje główny inwestor po konsultacji z nami. Prace trwają. Jeśli przyszła rada będzie miała wolę, to jesteśmy w stanie w przyszłym roku  pod względem własnościowym przygotować się do inwestycji.  Pozwolenie na budowę nie może być wcześniej ważne, bo jest trzy lata. Jeśli będziemy mieli koncepcję do końca uzgodnioną z WZDW to możemy planować pieniądze, a teraz jest to wyrzucenie pieniędzy.  Ten etap jaki jest, jest wystarczający

Henryk Król – widziałem dzisiaj pismo od Marszałka Województwa do Stowarzyszenia EFATA, jest tam napisane między innymi, że należy zgłosić wniosek do WZDW do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego odnośnie obwodnicy drogi 178.

Andrzej Cija – uważam, że to co mówi pan Burmistrz z całym szacunkiem jest nieprawdą, nikt nad niczym nie pracuje. To nie polega na tym, że siądzie sobie 2 ludzi w Urzędzie i będzie sobie malowało. Zgadzam się z panem Ignasińskiem, który powiedział co powinno już być zrobione,  przetarg na  wybór projektanta, to proces dwu letni, żeby zmienić studium, jego ocena. To jest dwa lata żeby przygotować sprawy terenowe, gruntowe. Na komisji gospodarczej było powiedziane w ten sposób, niezależnie od tego czy pieniądze były czy też nie możemy przeprowadzić przetarg i rozumiem, że przetarg jest ogłoszony. A jeśli nie, to chcę to wiedzieć.  Obawiam się, że jeśli zdejmiemy te pieniądze to będzie to co powiedziałem, pan burmistrz podejmie decyzje pieniądze rada zdjęła, przetargu nie będzie. Jeśli są jakieś prace prowadzone, to chcę wiedzieć kto nad tym pracuje i gdzie można się z takimi dokumentami zapoznać.  Ja mam dość tego, że mówi się, że gdzieś ktoś coś robi, papiery na stół.   Są to poważne rzeczy. Nie możemy sobie pozwolić na przesunięcie w czasie, Zanim nowa rada się zorientuje o co chodzi, to będzie znowu rok do tyłu.  Tłumaczenie, że sejm pracuje nad zmianą ustawy,  oni tam cały czas nad czymś pracują. Aby złożyć dokumenty na załapanie się z puli unijnej musimy mieć dokumenty. Mamy stare papiery, które trzeba aktualizować. Proszę o precyzyjne odpowiedzi. 

Marek Kupś Burmistrz Trzcianki – pan Andrzej Cija świadomie wprowadza opinię publiczną w błąd, nie wiem czy wynika to z jego strony   brakiem znajomości przepisów prawa, panie Andrzeju, pan się zatrzymał troszeczkę w czasie. Zgłoszenia do przeszłego WPI Woj. Wielkopolskiego  przypuszczam, że dopiero będą dokonywane w latach 2008.  W tej chwili pracują pracownicy Urzędu Miejskiego to jest podstawa, uczymy się na błędach gmin sąsiednich, które w porę nie przygotowała pod względem własności gruntów, my chcemy to wyprzedzić. Opieramy się na badaniach wcześniejszych, które były prowadzone i trasa obwodnicy została w studium przeprowadzona, tylko to modyfikujemy, tak więc pewne dokumenty już są.  Nie możemy dopuścić do sytuacji, gdzie projekt techniczny, czy koncepcja całkowicie nie odzwierciedla struktury własnościowej i nakładające na gminie dodatkowe niepotrzebne środki. Przypomnę, na wskutek między innymi wniosku radnego A. Ciji zażądał w poprzedniej kadencji  opracowania dokumentacji technicznej na kwotę 377 tys. zł, które postawiono na półkę, nie wykorzystano ich.   Mieszkaniec, telewidz może odnieść wrażenie, że w tej gminie nic się nie robi. Przypomnę jedną rzecz, jak startowaliśmy budżet gminy po stronie dochodów wynosił 29,5 mil zł. Dzisiaj mamy budżet 46,6mil. zł. Dzisiaj radny Andrzej Cija próbuje narzucić opinii publicznej pewien sposób myślenia o rzeczywistości, przypomnę, że dla nas największym zadaniem było stworzenie spójnego i bezpiecznego dla środowiska systemu gospodarki wodno ściekowej. Zwracam się do pamięci radnych poprzedniej kadencji, jakie były plany budowy kanalizacji sanitarno-deszczowej, zrobiliśmy to w 200 %, jest oczyszczalnia, a firmy, które mają swoje siedziby w Trzciance i chcą zainwestować widzą w tym sens. Pierwsze co inwestor pyta jaką mamy oczyszczalnie. Ile mamy kanalizacji. Czy mamy prąd. Nie zamydlajmy oczów naszym mieszkańcom, że obwodnica jest najważniejsza. Najważniejsze dla naszego miasta są miejsc pracy. Jeśli pan Cija ma to 

miejsce pracy, nie poznałem się z wnioskiem pana Ciji, gdzie choćby w minimalny sposób starał by się poprawić sytuację tych, którzy tej pracy szukają. Jak rozpoczęliśmy kadencję zarejestrowanych było 3125 bezrobotnych, a dzisiaj jest 1960. Zapewniam państwa, że problem obwodnicy jest tematem ważnym, natomiast najważniejszym jest dla nas   dokończenie inwestycji i zadań, które są ważne dla miasta i dla inwestorów.   Należy przyjąć pewną logiczną kolejność, nie wolno się zwieźć bardzo populistycznym wystąpieniom Radnego Andrzeja Ciji, które nie mają żadnego udokumentowania jego wiedzą. Pan Andrzej od dłuższego czasu nie czyta przepisów. Apeluję do państwa abyście nie dali się zwieźć, niestety, bardzo płytkim stwierdzeniom.

Andrzej Cija – ja sprowokować się nie dam, to co pan Burmistrz wyczyniał wczoraj na komisji Gospodarczej, o czym nie wiem czy pan Przewodniczący wie, czy nie wie, ja pana Przewodniczącego poinformuję w szczegółach w odpowiednim punkcie.  Czy ja coś czytam, czy nie, czy się zatrzymałem, czy nie, są to stwierdzenia obraźliwe pana Burmistrza. Pan Burmistrz rozpoczął już kampanię. Cały czas jest odmowa, ja się dopytuję gdzie się można zapoznać z dokumentami, pan Burmistrz mówi, że   pracuję nad tym. Ludzie ciągle pracują i dokumenty są w ciągłym obiegu. Zadałem pytanie konkretne, pan Burmistrz mówił 10 minut, a nie ustosunkował się do mojego pytania. Chodzi mi o jedno czy jeżeli zdejmiemy kwotę 89 tys. zł to przetarg na opracowanie studium będzie przeprowadzony czy nie, jest rozpisany czy nie. Na to pytanie nie uzyskałem odpowiedzi. Sprawy polityki, czy ktoś coś robi, czy nie, będzie pan miał jeszcze okazję się wypowiedzieć.

Przewodniczący Rady – chciałem zauważyć że odpowiedź pana Burmistrza na sformułowanie, które radny Cija powiedział, poinformował, że to jest nieprawda i to się robi, proszę uważnie słuchać wypowiedzi.

Andrzej Cija – ja się pytam, gdzie się mogę zapoznać  z dokumentami.

Burmistrz Trzcianki – odpowiadam, jak będzie przygotowana już w końcowej fazie, nie jest to obojętne gdzie przebiegają trasy. Jeśli będziemy mieli do końca uzgodnioną trasę przebiegu to wtedy panu to przekaże. W projekcie budżetu, który będzie przygotowała jeszcze ta rada, ale na pewno Burmistrz tej kadencji, bo do 15 listopada, praktycznie wtedy kiedy będzie to okres nieczynny dla rady.  Uważam, że zostanie zapisana kwota nie mniejsza niż w roku ubiegłym na opracowanie studium, ale pierwszy etap będzie opracowany jeszcze w tym roku. Nie wiem czy to będzie uchwała rady o    zobowiązaniu  niewygasającym. Jeszcze w tym roku jeśli to będzie możliwe podejmiemy taką uchwałę. 

Andrzej Cija – proszę o odpowiedź na moje pytanie.

Przewodniczący Rady – dla mnie jest to realne co mówi pan Burmistrz. Jest to odpowiedź na pana pytanie. 

Burmistrz Trzcianki – uchwałę podejmiemy niezwłocznie po wyłonieniu wykonawcy. Jeśli nie będzie odwołań to do końca września postaramy się to wykonać. Po podpisaniu umowy również podejmiemy uchwałę, która zobowiązuję Burmistrza do podjęcia zobowiązań na rok przyszły. 

Andrzej Cija – już jesteśmy na końcówce. Mam pytanie czy przetarg jest rozpisany czy nie.  Rozumiem, że jeśli zdejmiemy pieniądze to przetarg będzie i tak przeprowadzony i rozpisany na wyłonienie,  tak czy nie. Potwierdza pan panie Burmistrzu, rozumiem, że spokojnie możemy zdjąć pieniądze i przetarg na   opracowanie studium będzie rozpisany niezależnie od tego czy będą odwołania czy też nie. To jest dla mnie jasna odpowiedź. 

Przewodniczący Rady – chcę aby pan Burmistrz się ustosunkował do propozycji Komisji Gospodarczej, która proponuje pewne zmiany odnośnie przebudowy ul. Wiosny Ludów i Kopernika jest to inne stanowisko, niż to co zaproponował Burmistrz w projekcie uchwały. Komisja Rozwoju Wsi ma też inne zdanie. 

Andrzej Cija – wczoraj na Komisji Gospodarczej padło też   pytanie odnośnie działu 750 tam jest kwota 10 tys. zł przesunięcia pomiędzy paragrafami bez zmiany zadań, padły stwierdzenia, że wszelakie delegacje, dopłaty do pojazdów używanych do celów służbowych. Tu padło stwierdzenie, co z naszym samochodem służbowym?  Kiedyś była głośna sprawa zakupu limuzyny, kwota 70 tys. Potem zeszliśmy z limuzyny, teraz słyszę, że auto stoi w garażu i gnije. Nie wiem czy słusznie, czy nie panowie Burmistrzowie  jeżdżą swoimi samochodami. Chciałbym aby było powiedziane, czy samochód jest na sprzedaż, czy też ma zmarnieć, proszę o informację. Dlaczego to się przesuwa.   Jest to wbrew pozorom niewielka kwota, bo 10 tys. ale propozycje jakie pani Durejkowa składała odnośnie drogi na stadion w związku z dożynkami, też proszę o informację w tej sprawie.  

Przewodniczący Rady – proszę o ustosunkowanie się do propozycji Komisji Gospodarczej. 

Burmistrz Trzcianki – po analizie wniosków, zgłaszam poprawki do projektu uchwały zmian do budżetu, w ten sposób, że z rezerwy ogólnej proponuję zmniejszenie kwoty  40 000 zł, oraz z rezerwy celowej 30 000 zł. Razem daje to kwotę 70 tys. zł z przeznaczeniem na realizację przyłączy. Natomiast § działu 801 z dowozów zmniejszenie 40 tys. i przeznaczenie ich na zakup opału. W ten sposób będziemy mieli jeszcze w rezerwie kwotę 148 tys. zł. Po analizie wykonania budżetu za I półrocze będziemy mieli obraz, ile tych pieniędzy potrzeba. Sądzimy, że po ogłoszeniu trzech przetargów na ul. Rzemieślniczą, Wiosny Ludów  i Kopernika może pozostać kwota 60 – 70 tys. zł tą kwotę jeśli zwiększymy możemy przeznaczyć na przyłącza. Mamy tą świadomość, że jest 148 tys. zł. Na modernizację ul. Wiosny Ludów i ul. Kopernika mamy możliwość otrzymania kredytu z Banku Inwestycyjnego, jeżeli tej inwestycji nie wykonamy to będziemy się wtedy martwić skąd zdobyć kredyt na oświatę. Lepiej starać się o kredyty na drogi, niż starać się o kredyt komercyjny na oświatę. Oprocentowanie kredytu preferencyjnego wynosi 4 % plus opłata manipulacyjna. O konieczności przebudowy, modernizacji tej ulicy mówiliśmy wielokrotnie na tej sali.  Ale najbardziej są oczekiwania odnośnie mieszkańców pracujących w firmie Sapa, Polkon, którzy przemierzają tą ul. codziennie. Jest to ulica w centrum miasta. Zwracam się jeszcze raz z wnioskiem, o zostawienie tej modernizacji proponowanych w zmianach budżetowych i dokonanie  poprawek w takim kształcie jak proponowałem, tj, zmniejszenia z rezerwy ogólnej 40 tys. zł  i rezerwy celowej 30 tys. razem jest 70 tys. zł. Oraz przesunięcie kwoty 40 tys. zł. z dowozów na zakup opału. 

Andrzej Cija – proszę o precyzyjne wyjaśnienie, wczoraj na komisji była mowa o innych cyfrach, na wejście na opał brakuje 300 tys. zł nie mniej, na przyłącza brakuje nie mniej niż 150 tys. zł. Wniosek komisji Rolnictwa daleko idący, został przez Komisję Gospodarczą złagodzony. Proponujemy jeśli z ulic coś zostaje to wykonać koleją ulicę zapisaną w budżecie. Pan Burmistrz z uporem lepszej sprawy proponuje brać kredyty i jechać dalej. Uzyskaliśmy na komisji odpowiedzi dlaczego ul. Rzemieślnicza wzrastają koszty wykonania do 160 tys. ale mimo to machnęliśmy ręką, że jeśli tak jest i została popełniona pomyłka to tą ulicę należy zrobić, bo jeśli ta ulica nie zostanie zrobiona to pewnie w następnej kadencji też nie zostanie zrobiona. Wiosny Ludów i Kopernika jest to ulica, która się zawsze broni, bez brania kredytu. Można ją wykonać wiosną. Tak i tak musimy brać kredyt komercyjny.  Chcemy szukać oszczędności a nie robić kampanii wyborczej, stanowisko komisji i rady jest jednoznaczne, proszę się do tego ustosunkować. 

Marcel Helak – chcę zabrać głos w sprawie kampanii wyborczej, pan Cija używa słów kampania wyborcza,  pan radny jest na wszystko nie, jak plac pocztowy, ścieżki rowerowe nie, kanalizacja nie, pomost nie, restrukturyzacja oświaty absolutnie nie. Sprzedaż działek za odpowiednią kwotę dla potrzeb budżetu nie, ale pan Burmistrz budżet zamknął i to z wielkim powodzeniem. Jest jeden gospodarz a nie 6 kucharek. Jesteśmy radnymi i radzimy tak albo nie. Jest to nie w porządku pan Andrzej wciąż mówi i mówi. Pan burmistrz wykonuje swoje zadania, też robi błędy, na to Komisja Rewizyjna zwraca wielokrotnie uwagę, na piśmie. Nie używałbym słów kampania wyborcza, bo jest to oskarżenie. 

Jadwiga Durejko – nie używam słów kampania wyborcza tylko promocja. Chciałam zaproponować radnym, aby wrócić do propozycji jakie zaproponowała Komisja Rozwoju Wsi. 

Leszek Stolarski – stawiam wniosek aby tak jak na Komisji Gospodarczej punkt za punktem zmiany do budżetu przeanalizować i przegłosować.

Przewodniczący Rady – mamy takie propozycje, pana Burmistrza, Komisji Rozwoju Wsi i Komisji Gospodarczej aby wszystkie wydatki zawarte w poszczególnych rozdziałach przegłosować. Komisja Spraw Społecznych miała inne zdanie do projektu budżetu, bo cały projekt został pozytywnie przegłosowany.  Stawiam wniosek do przegłosowania tj. autopoprawki pana Burmistrza dot. podziału środków między innymi z rezerwy celowej, które umożliwiałyby zrealizowanie części postulatów Komisji Gospodarczej w zakresie przyłączy jak również przekazania, było by to w połowie dzisiaj zrealizowane była by to kwota 70 tys. jak również pojawiła by się kwota 40 tys. czyli 1/3 propozycji Komisji Gospodarczej na zakup opału dla oświaty. 

Andrzej Cija – to nie jest propozycja Komisji Gospodarczej, to jest propozycja urzędnika, który powiedział, że taka będzie potrzeba i jeżeli dzisiaj mamy na połowę to znaczy, że 70 tys. nam brakuje i nie odfajkowujmy tego, tylko trzeba się zastanowić skąd to wziąć.

Przewodniczący Rady – mówię o dniu dzisiejszym,  dniem jutrzejszym zajmiemy się jutro. Przegłosujemy autopoprawkę  pana Burmistrza jeśli nie przejdzie to będziemy głosowali nad poszczególnymi propozycjami Komisji Gospodarczej, proszę panią Skarbnik o przypomnienie tych kwot, co one powodują i skąd one są. 

Bożena Niedźwiecka – Skarbnik Gminy – 30 tys. jest to rezerwa celowa, 40 tys. jest to rezerwa ogólna. Łącznie 70 tys. proponuje się przeznaczyć na wykonanie przyłączy kanalizacji sanitarnych. Następna zmiana dotyczy zmniejszenia o 40 tys. z dowozów uczniów do szkół i przeznaczenia ich na opał do szkół. 

Przewodniczący Rady – kto jest za autopoprawką zgłoszoną przez pana Burmistrza. Za 6, przeciwko 10, wstrzymało się 2. Głosowało 18 radnych. Autopoprawka nie została przyjęta. 

Przystąpiono do głosowania nad propozycjami zgłoszonymi przez Komisję Gospodarczą.

Po stronie wydatków wprowadza się następujące zmiany:

Dział 600 Transport i łączność

Rozdział 60016 drogi publiczne gminne

Zwiększa się planowane wydatki o kwotę 507.800 zł, w tym:

1) remont cząstkowy dróg o kwotę 10.000 zł 

Za 17, przeciwko 0, wstrzymał się 1. Głosowało 18 radnych.

2) „budowa ulicy Fabrycznej” o kwotę 1.200 zł

Za 18, przeciwko 0, wstrzymał się 0, Głosowało 18 radnych. 

3) „budowa ulicy Rzemieślniczej” o kwotę 95.500 zł

Za 17, przeciwko 0, wstrzymał się 1. Głosowało 18 radnych.

4) „przebudowa ulicy Wiosny Ludów i Kopernika” wydatki w wysokości   387.000 zł,

Leszek Stolarski – pojawiły się dodatkowe środki pan Burmistrz, je pokazał.  Jestem zwolennikiem budowy ul. Wiosny Ludów ta kwota   jaką Komisja Gospodarcza przeznaczyła to jest 112 tys. zł., a kwotę  275 tys. przeznaczyć na przyłącza i oświatę.   

Jadwiga Durejko – uważam, że ulicę Wiosny Ludów należy robić w miarę możliwości, na ile wystarczy. Pamiętamy sprawę szkół, było powiedziane nie ma pieniędzy na szkoły należy je zamknąć, bo okaże się, że nie ma pieniędzy na opał, na ogrzanie, znowu będzie larum zamykać szkoły wiejskie. Pieniądze, które wpłyną ze sprzedaży działek mogą uzupełnić braki w budżecie, muszą być konkretne pieniądze na przyłącza. Rozumiem, że ul. Wiosny Ludów i Kopernika jest ul. widowiskową ale apeluję o rozsądek. Zróbmy ul. Rzemieślniczą od a do z. 

Jadwiga Durejko – pan Burmistrz zaskakuje nas takimi decyzjami, nie chcę aby Burmistrz powiedział nie wyszło, bo rada nie podjęła. Proponuję odrzucenie kwoty 275 tys. zł. „Przebudowa ul. Wiosny Ludów i Kopernika”,  a dokończyć ul. Rzemieśniczą. 

Robert Szukajło – chciałem podkreślić fakt jak strategiczną  może być realizacja budowy ul. Kopernika i Wiosny Ludów dla ciągu komunikacyjnego w naszym mieście. 

Leszek Stolarski -  wnioskuje o przeznaczenie 70 tys. z rezerwy oraz 40 tys. z dowozów dzieci do szkół na przebudowę ul. Wiosny Ludów i Kopernika. 

Przewodniczący Rady – doprecyzuję jeszcze, 275 tys.  zgodnie z propozycja Komisji Gospodarczej przeznaczyć na budowę przyłączy i zakup opału, natomiast z rezerwy budżetowej 70 tys. i 40 tys. z dowozów dzieci do szkół dołożyć do inwestycji Wiosny Ludów i Kopernika. Zostaje nam 224 tys. 

Burmistrz Trzciasnki – chcę odnieść się do propozycji pana Stolarskiego, zdejmujemy 175 tys. z ul. Kopernika Wiosny Ludów,  70 tys. z rezerw ogólnej i celowej, 40 tys. z dowozów, i w ten sposób mamy 275 tys. Dodajemy 150 tys. do przyłączy i 120 tys. do ogrzewania. Zmniejszamy 165 tys. zł przebudowa ul. Wiosny Ludów i Kopernika, zmniejszamy z rezerwy ogólnej i celowej o kwotę 70 tys. zł. i w dziale 900 zmniejszamy o kwotę 40 tys. W sumie jest to 275 tys. zł. czyli jest ta kwota, którą wnioskowała komisja gospodarcza. Po stronie wydatków dodajemy 150 tys. na przyłącza i 125 tys. na opał do szkół czyli będzie to 275 tys. czyli prawa i lewa strona zgadza się. Czyli jest to jak gdyby realizacja wniosku Komisji Gospodarczej  oraz pozostałych radnych oraz propozycję, którą akceptuję jako autopoprawkę do wniosku L. Stolarskiego. Razem na ul. Wiosny Ludów i Kopernika będzie kwota 222 tys. zł. W ten sposób są zrealizowane postulaty radnych dotyczące przyłączy 150 tys. i zakup opału 125 tys. W tym momencie  państwa wnioski są zrealizowane, jedynie kompromis dotyczy tego,   że nie zdejmujemy z Wiosny Ludów i Kopernika 275 tys., a 165 tys. i wtedy nam się bilansuje lewa i prawa strona. Nie naruszając przy tym deficytu budżetowego. 

 Przewodniczący Rady – głosujemy nad wnioskiem Komisji Gospodarczej, który zgłosił jej przewodniczący, a doprecyzował jako autor autopoprawki pan Burmistrz.  

Andrzej Cija – powinniśmy to dostać na papierze, jest dużo wprowadzonych cyfr, jeśli to jest takie proste to dlaczego o tym nie została   poinformowana komisja.  300 tys. brakuje w szkołach na ogrzewanie, pan Burmistrz daje 120 tys.  i uważa, że mamy temat załatwiony. To nie jest tak, bo brakuje kupe kasy. Idzie pan w jednym kierunku, aby zrobić Wiosny Ludów, wyjdzie tak, że za miesiąc będziemy na tę ulicę znowu dokładać. 

Przewodniczący Rady – przedstawione zostały propozycje przez pana przewodniczącego Komisji Gospodarczej z autopoprawka pana Burmistrza, która spełnia oczekiwania Komisji Gospodarczej, przypomnę wniosek, żeby na przyłącza przekazać 150 tys. i 125 tys. na energię bez dodatkowego deficytu. Sama Komisja Gospodarcza zaproponowała takie rozwiązanie.  

Burmistrz Trzcianki – jeszcze raz wytłumaczę, opierając się o informację z wczorajszej komisji gospodarczej państwo wnioskowali na realizację zadania przebudowy ul. Wiosny Ludów i Kopernika planuje się wydatek na kwotę 112 tys. zł. a nie 387 tys. zł. Kwotę 125 tys. na opał do szkół i 150 tys. na przyłącza, korekta dotyczy, że zachowujemy te zapisy 125 tys. na opał do szkół i 150 tys. nas przyłącza, a na 110 tys.  składa się 70 tys.  rezerwa celowa i ogólna oraz 40 tys. dowozy do szkół. Skąd pojawiło się pytanie pana radnego A. Ciji, jesteśmy po analizie budżetu za I półrocze jeśli chodzi o dowozy dzieci do szkół, wynika, że kwota 40 tys. zł jest możliwa ponieważ będzie zakup paliwa do szkolnego autobusu, natomiast planując wydatki na dowozy do szkół robili wydatki wg stawek przewoźnika, ale okazało się, że przewozy są trochę tańsze. W dalszym etapie zrobimy dowozy na określone linie, a nie na całość. Skąd się wzięła rezerwa, rezerwa była zaplanowana na przyłącza a oprócz tego jest rezerwa na poręczenia dla spółki TTBS,MEC możemy rezerwę zmniejszać proporcjonalnie do upływu czasu.  Sytuacja MEC na dzień dzisiejszy pozwala na bieżąco spłacać kredyt i tak samo TTBS, więc nie ma potrzeby zachowania całej rezerwy. Zmniejszyliśmy ją w dużych granicach bezpieczeństwa.  

Andrzej Cija – pewne informacje nam się dawkuje, długo dyskutowaliśmy na komisji i do wielu rzeczy sami doszli. O ile wczoraj zostały rzucone kwoty brakuje minimum 300 tys. zł na ogrzewanie a może być więcej. Pan Putyrski zgłasza konieczność znalezienia w budżecie 150 tys. zł na przyłącza, komisja zaproponowała z kwoty 275 tys. podzielić na zadania 150 tys. na realizację przyłączy, oraz resztę, bo nie mamy więcej, dajemy kwotę 125 tys. zł na opał wiedząc, że 175 tys. brakuje. Jeżeli wczoraj na komisji by się pojawiło, że można zdjąć pieniądze z rezerwy, to na pewno byśmy zaproponowali na opał.  Dzisiaj pan przewodniczący rady mówi, że będziemy się martwić jutro, ale należy przeznaczyć pieniądze na Wiosny Ludów. Tak sprawy opału nie unikniemy, nie wiem jakie pieniądze się jeszcze  uwolnią. Jak mam podnosić rękę, jak ja nie mam wiedzy, to nie jest fer. Powinniśmy się traktować poważnie. W tej chwili to co robimy jest to niepoważne, robimy co chwila przerwę.

Przewodniczący Rady – zaproponowane rozwiązania, moim zdaniem, są pragmatyczne, spełniają oczekiwania radnych, komisji gospodarczej i rozwoju wsi. Pan Burmistrz wyraźnie wskazywał, że budżet jest na tyle dobry, że pozwoli zaleź środki potrzebne dla szkół, jeśli taka będzie potrzeba, bo na razie jest to szacunek. Przed głosowaniem proszę o rozważenie czy chcecie podejść do poruszanych problemów pragmatycznie czy politycznie. Jeżeli politycznie to wiadomo, że wszystko co zaproponuje Burmistrz, państwo będziecie do niego oponenci. Ulica Kopernika i W. Ludów jest propozycją, która pasuje do propozycji rozwiązań do kompleksu drogi 178 łącznie z ul. Sikorskiego.

Jadwiga Durejko – ponawiam moje pytanie, my ciągle dzielimy pieniądze, których nie mamy. Tych pieniędzy na prawdę nie ma. Dochody ze składników majątkowych gminy wynoszą 236.920 zł. na tym bazujemy, że te pieniądze wprowadzimy i będziemy je mieli. Na dzień dzisiejszy tych pieniędzy nie mamy i nie wiadomo czy je będziemy mieli. 

Przewodniczący Rady – 30 min temu była konkluzja pana A. Ciji czy ma  być głosowanie wniosku Komisji Rozwoju Wsi  pani przewodnicząca mówiła, że nie, teraz mówiła nie.

Leszek Stolarski – wnioskuje głosować. 

Henryk Król – działki oferowane przez gminę są o dużo droższe niż w obrocie prywatnym, co będzie jeśli ich nie sprzedamy.

Andrzej Cija - dlaczego zabieram często głos, pan radny Król powiedział ważną rzecz, nie możemy sobie pozwolić na końcu kadencji na coś takiego,                                                                                                                               coś rzucamy na początku roku budżetowego, jak brakuje to dorzucamy. Pan Król powiedział, jeśli jest działka za 40 zł za metr, a u sąsiada za 20zł za metr, to gdzie kto pójdzie kupić? Rozumiem, że z przetargu wynika, że za 40zł za metr jest w budżecie, a za 20 u prywatnego dlatego pytanie pani Durejkowej jest uzasadnione. A jak sprzedamy tylko jedną działkę. Wpłynie tylko 30 tys. zł a zabraknie 200 tys. to co wtedy. Takie sprawy powinny być rozważane na komisji. Może być powiedziane tak, uchwaliliście to trzeba zaciągnąć kredyt. Chcę usłyszeć co wtedy? Jak będzie wariant pesymistyczny. Przetargi są ogłoszone i odbędą się we wrześniu. Jeśli się sprawdzi to co mówi radny Król, to działki mogą nie pójść. 

Przewodniczący Rady -  proszę pana Burmistrza o zajęcie stanowiska odnośnie sprzedaży działek. 

Burmistrz Trzcianki – działki, które zostały wystawione do sprzedaży są na wnioski mieszkańców, bo chcą od nas kupić.  Coraz częściej mieszkańcy mogą kupować uzbrojone działki oraz takie, które gmina zagwarantuje te uzbrojenie. W tej chwili jeden z prywatnych właścicieli sprzedaje działki nieuzbrojone w cenie nawet wyższej niż my proponujemy. Sprzedaż majątku w wysokości 236 tys. zł. jest nie zagrożona. Po trzech latach nie powinniśmy mieć wątpliwości, mieliśmy korekty w dochodach idą one w górę. Ani razu nie zmniejszaliśmy dochodów pomimo różnych zapowiedzi. Proszę zobaczyć jak wygląda droga prowadząca do  Sapy, co roku wyrzucamy na marne kilka tysięcy na łatanie dziur, chcemy zrobić docelowe rozwiązanie. Jak ją zrobimy to na pewno starczy na 15 lat. Dzisiaj wydamy kwotę x, a w przyszłym roku o 20 % więcej. W tej chwili są problemy z wykonawcami. 

Włodzimierz Ignasiński -  w przyszłej kadencji należy się zastanowić nad zmniejszeniem liczby komisji, ponieważ komisja gospodarcza jest nie potrzebna. W komisji gospodarczej radni rzeczywiście nie mają tej wiedzy, którą tu posiadamy, z drugiej strony jest to świetny  efekt medialny. Ponieważ wszyscy mieszkańcy by znali finanse gminy. Róbmy wszystko na sesji. Powtarzamy wczorajszą komisję gospodarczą. Dlaczego komisja gospodarcza nie wypracowała wczoraj, a jakie wnioski wczoraj wypracowała. Kto z urzędników dostarczył najlepszych informacji, a kto ich nie dostarczył. 

Przewodniczący Komisji Gospodarczy – jeśli państwo by pracowali, a nie tak dyskutowali to byśmy dużo dalej byli. 

Jarosław Matkowski – co jest z wnioskiem najdalej idącym Komisji Rozwoju Wsi, proszę o jego przegłosowanie. Pani Jadwiga Durejko sformułowała ten wniosek ja nie będę go drugi raz powtarzał. 

Przewodniczący Rady – jeśli chodzi o wniosek komisji rozwoju wsi to wniosek odczytam. 

Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie, ze zmianami zaproponowanymi przez komisję. Komisja jednomyślnie akceptuje zmiany w dochodach budżetu gminy przedstawione w projekcie uchwały Rady Miejskiej Trzcianki, poza punktem dotyczącym uzyskania przychodu ze sprzedaży składników majątkowych na kwotę 291.656 tys. zł. uznając sprzedaż wszystkich wystawionych działek w przetargu za wątpliwą. Rozpatrując zmiany proponowane w wydatkach gminy, komisja podjęła głosowanie nad poszczególnymi wydatkami. Poza dwoma, zostały one przyjęte pozytywnie w głosowaniu jednogłośnym. Uwagi zgłoszono do punktu dotyczącego przebudowy ulicy Wiosny Ludów i Kopernika, proponując  rozpoczęcie budowy ul. Rzemieślniczej, kosztem rozpoczęcia przebudowy ul. Wiosny Ludów i Kopernika.

Komisja wnioskuje o przesunięcie 112 tysięcy złotych zaoszczędzonych w ramach zmniejszenia kosztów modernizacji ulicy Wieleńskiej oraz Dąbrowskiego i Wiosny Ludów, na budowę ul. Rzemieślniczej. Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

 Nie rozumiem zapisu dlatego proponuję aby komisja rozwoju wsi doprecyzowała wniosek, bo być może taką wątpliwość mają inni radni.  Widzę, że propozycja komisji jest zbieżna z wnioskami komisji gospodarczej, dlatego czytając chciałem państwu to pokazać. 

Jadwiga Durejko -  sprecyzuje, kiedy komisja uznała, że kwota 236 tys. są to pieniądze wirtualne, natomiast działki nie są jeszcze sprzedane. Nie powinniśmy operować tymi kwotami ich po prostu nie ma. To jest jedna uwaga, a druga jeśli chodzi o budowę ul. Rzemieślniczej, to nie ma zmiany i tak zostało przegłosowane jesteśmy za zakończeniem ul. Rzemieślniczej. Natomiast przebudowa ul. Wiosny Ludów i Kopernika w wys. 387 tys. zł. uważamy że kwotę należy wycofać. Jestem zaskoczona głosowaliśmy 90 tys. na ul. Rzemieślniczą nie podając źródła skąd te pieniądze mają być. Wiem, że to jest ze sprzedaży działek, ale jesteśmy zdania, że modernizację ul. Wiosny Ludów i Kopernika można rozpocząć przy kwocie 112 tys. zł. nie potrzeba zrobić całości. Komisja wnioskowała odnośnie p. 4 projektu uchwały nie przyznawać dodatkowych pieniędzy na modernizację ul. Wiosny Ludów i Kopernika. 

Andrzej Cija- po wystąpieniu pana Ignasińskiego  i po odpowiedzi pana Stolarskiego przewodniczącego komisji gospodarczej, z której wynikało, że radnych jest wina, że za dużo dyskutujemy, jesteśmy bezproduktywni i powinniśmy głosować. 18 lipca odbyła się Komisja Gospodarcza, to było przed poprzednią sesją, z której wypada punkt zmiany w budżecie. Ale padają wnioski, to jest ważne, wnioski stanowią załącznik nr 8, wnioski zostały odczytane. Wynika z głosowań na komisji, że wszyscy członkowie oczekują od Burmistrza pisemnej informacji. Do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy żadnych pisemnych informacji. Pan Burmistrz na początku wczorajszego posiedzenia Komisji Gospodarczej uczestniczył, chcieliśmy się dopytać, ale zostaliśmy potraktowani z ignorancją. Nie powtórzę tych słów jakimi ja i pan Kolendowicz zostaliśmy potraktowani.  Słowo cham to było słowo delikatne. Ja sobie wypraszam i rozumiem, że pan przewodniczący podejmie takie działania aby wyjaśnić sprawę. Chodzi o normalne odpowiedzi na wnioski, na pytania zadane przez komisję. Pan przewodniczący komisji gospodarczej nie zrobił nic aby wyegzekwować odpowiedzi, to jest od wielu lat. Odpowiedzi mogą kogoś zadawalać bądź nie, chodzi o odpowiedzi. My się dopiero dowiadujemy o pewnych rzeczach na sesji np. że tam można zdjąć 30 tys. , a tam 40 tys. z rezerwy. Panie przewodniczący czy była mowa wczoraj o takich pieniądzach. Nagle coś się pojawia, jak my jako komisja mamy się ustosunkować. Komisja po raz kolejny została potraktowana jak szczeniaki. Będę głosował za wnioskiem, który postawiła komisja rolnictwa. 

Przewodniczący Rady – przypomnę, że to co przedstawił przewodniczący komisji gospodarczej z autopoprawką Burmistrza , spełnia oczekiwania.

Leszek Stolarski – nie wszystko tak jest jak nam powiedział radny Cija, faktem jest, że Burmistrz opuścił nasze posiedzenie, ale faktem też jest, że w zamian przyszły dwie osoby kompetentne pani skarbnik i pan Putyrski. Bardzo dobrze nam się pracowało. Pan Ignasiński strzelił jak kulą w płot, nie wiem czy któraś komisja pracuje tak jak komisja gospodarcza. To nie jest tak, że my nie wypracowujemy pewne rzeczy.  Komisje są zbyt mocno rozdzielone. Może w przyszłej kadencji trzeba się mocno zastanowić żeby było mniej komisji. Chodzi ciągle o dwie kwoty,  jest kwestia czy chcemy je dołożyć do ul. Wiosny Ludów i zrobić ulice , czy tego nie chcemy. Wiosny Ludów miała być robiona żeby można mieć możliwość odciążenia ul. 178.  Ulica Dąbrowskiego jest ładna, bez dziur dlaczego nie chcemy zrobić ul. Wiosny Ludów, mamy pieniądze. Jeżeli zakładamy określone dochody to one powinny się znaleźć, jeśli przewyższamy dochody to ich nie oszacowujemy. Na początku kadencji radny Cija zaznaczał, róbmy inwestycje. Jestem za. 

Włodzimierz Ignasiński – miałem nadzieję, że państwo odbierzecie mój pomysł rozwiązania komisji gospodarczej pół żartem. To co się dzisiaj dzieje na sesji, to jest rzecz prawie że kabaretowa. Dlatego pozwoliłem sobie na żart, bo to co dzisiaj robimy, to poważny nikt tu nie jest. To nie był atak na komisję gospodarczą, przecież komisja wypracowała to co było możliwe do wypracowania. Będę głosował za opcją komisji gospodarczej. Proszę nie szacować takimi informacjami, że radni nie chcą robić ul. Wiosny Ludów. Większość z nas uważa, że to jest bardzo ważna inwestycja. Spór nie dotyczy ważności inwestycji, spór dotyczy tego jak ją zaplanować w budżecie i jak ją zrealizować kiedy mamy wiele innych rzeczy do zrobienia. O to się kłócimy, że nie została dobrze zaplanowana.  Z tą uchwałą byliśmy na sesji dwa tygodnie temu. Teraz jest znowu masę wątpliwości. 

Przewodniczący Rady – pan Jarosław Matkowski zgłosił wniosek aby przegłosować propozycje komisji Rozwoju Wsi jako dalej idącą. Zgłaszam wniosek odwrotny,  ponieważ wnioski komisji gospodarczej są dalej idące, bo precyzuje co zrobić z kwotą, która będzie zaoszczędzona w propozycji, którą przedstawił pan Burmistrz, natomiast nie wynika to z wniosku komisji rozwoju wsi. Przed głosowaniem nad tą sprawą o głos prosił poseł Krzysztof Czarnecki.

Poseł Krzysztof Czarnecki – chciałbym poruszyć kilka spraw. Po pierwsze, to co mówił Burmistrz, od roku 2007 będzie dość dużo inwestycji realizowanych w skali kraju i na pewno wystąpią kłopoty, co do szukania wykonawców.  Muszę powiedzieć, że w skali kraju, województwa starają się o tworzenie stref ekonomicznych, po to żeby ściągać inwestorów, oni chcą zainwestować, obniżyć podatki, uzbroić tereny, po to aby ściągnąć inwestorów. My mamy Sape i Polkon, powinniśmy o nich dbać, a wykonanie nawierzchni ul. Kopernika i Wiosny Ludów służyć będzie nie tylko mieszkańcom Trzcianki, ale także firmom. Burmistrz powiedział, żeby najpierw wykonaćjezdnie, później chodnik, to jest racja, ale do Sapy należy   wykonać, pracownicy się też upominają. Dwuetapowość jest słuszna. Wiele razy już podnosiliśmy, że realizacja nawierzchni ul. Wiosny Ludów w perspektywie czasu odciąży   drogę 178  przez Trzciankę. Są zobowiązania wykonania tych ulic jak Dąbrowskiego i między innymi ul. Wiosny Ludów. Jest to realizacja postawionego zadania. Stowarzyszenie ekologiczne EFATA wypowiedziała się odnośnie przebudowy drogi 178.Stowarzyszenie ekologiczne, moim zdaniem, przekształca się do ugrupowania politycznego, jedna rzecz nam ucieka, za pieniądze Marszałka dokładamy do naszych ulic, ale okazuje się, że jest pewna grupa ludzi, która wpadła na pomysł budowy obwodnicy, a nie realizowania przebudowy ul. w Trzciance. Zapraszam wszystkich państwa na dzień 29 sierpnia, będziemy dyskutować o przebudowie tej ulicy i ścince drzew. Sprawa ta musi być przedyskutowana. Chciałbym jedną rzecz podkreślić, przebudowa tej drogi 178 nie zamyka perspektywy budowy obwodnicy. Jeśli będzie potrzeba, jeśli będą grunty unormowane to śmiało możemy wystąpić do sejmiku Wojewódzkiego. Realizacja zadania nie odbywa się z roku na rok. Na przykład Czarnków starał się 16 lat. Jeszcze nie mają wiele spraw unormowanych.  Obwodnica musi spełniać dwie role odciążać ruch przez Trzciankę, też musi służyć zakładom pracy. Apeluję o rozsądek. Szanujmy tych przedsiębiorców, którzy u nas są. 

Przewodniczący Rady – przystępujemy do głosowania    za wnioskiem, który zgłosił przewodniczący Komisji Gospodarczej, który precyzyjnie pokazuje na co mają być środki przeznaczone.

Za – 9, przeciwko 3,   wstrzymał się 5. 

Wątpliwość co do  głosowania zgłosił radny A. Cija. 

Przewodniczący Rady -  proszę o powtórzenie głosowania, mamy wątpliwości co do osób wstrzymujących się, i precyzyjne liczenie. Osoby wstrzymujące  6, przeciwko 3, za 9. Głosowało 18 radnych.  

5) wydatki sołeckie o kwotę 13.380 zł (przesunięcie środków pomiędzy rozdziałami).

Przewodniczący Rady – Komisja Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała te wydatki.

Za – 15, przeciwko 0, wstrzymało się 2. Głosowało 17 radnych. 

Zmniejsza się planowane wydatki o kwotę 119.280 zł na:

1) „modernizację ulicy Wieleńskiej oraz ulicy Dąbrowskiego i Wiosny Ludów       w ramach współpracy z WZDW w zakresie  planowanej przebudowy drogi 178” o kwotę 112.000 zł,

2) wydatki sołeckie o kwotę 7.280 zł (przesunięcie środków pomiędzy rozdziałami).

 Za   14, przeciwko 0 , wstrzymał się 3. Głosowało 17 radnych.

Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa

Rozdział 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami

Zmniejsza się limit wydatków o kwotę 6.900 zł na opłaty za wieczyste użytkowanie gruntów.

Za 17, przeciwko 0, wstrzymało się 0. Głosowało 17 radnych

Rozdział 70095 pozostała działalność

Zmniejsza się wydatki na odszkodowania za niedostarczenie lokali socjalnych o kwotę 27.000 zł.

Za 16, przeciwko 0, wstrzymał się 0. Głosowało 16 radnych.

Dział 710 działalność usługowa

Rozdział 71004 plany zagospodarowania przestrzennego 

Zmniejsza się wydatki o kwotę 92.500 zł, w tym:

1) utrzymanie Gminnej Komisji Urbanistyczno - Architektonicznej  (wynagrodzenia) o kwotę 3.500 zł,

2) wydatki na opracowanie zmiany planów zagospodarowania przestrzennego         o kwotę 89.000 zł.

Włodzimierz Ignasiński – wnioskowałem i podtrzymuję ten wniosek o przeznaczenie 10 tys. zł na prace koncepcyjne związane z obwodnicą. 

Burmistrz Trzcianki -  prace te będą robione, zapewniam że na tym etapie nie potrzeby przeznaczania pieniędzy.

Włodzimierz Ignasiński – proszę o materiały na jakim etapie są prace w urzędzie odnośnie obwodnicy.

Burmistrz Trzcianki – są prace wstępne, na tym etapie nie możemy przekazać dokumentów, zapewniam, że prace trwają. Jeśli będzie pierwszy etap zakończony, państwo otrzymacie informacje.  Jeśli zakończymy I etap to komisje otrzymają materiały w tej sprawie. 

Andrzej Cija – po przerwie rozumiem, że taka będzie zarządzona, informacje dlaczego nie przegłosowano wniosku Komisji Rolnictwa dot. dwóch ulic.  Były zgłoszone wnioski należy je głosować.  Wnioskuje aby się cofnąć i wnioski głosować. Odczytywałem wielokrotnie wnioski z Komisji Gospodarczej i nie dostaliśmy odpowiedzi, chciałbym poprzeć wniosek pana W. Ignasińskiego, jeżeli są materiały to można je zawsze pokazać. Teraz chciałbym je zobaczyć, pan przewodniczący Rady zarządzi 10 min przerwy i radni się z dokumentami zapoznają, każdy potrafi materiały czytać i ocenić lepiej czy gorzej. 

Burmistrz Trzcianki – robimy w tej chwili wstępną koncepcję własnościową. 

Nie ma możliwości realizacji pana wniosku. 

Andrzej Cijas – proszę o przegłosowanie mojego wniosku.

Burmistrz Trzcianki – burmistrz wydaje polecenia pracownikowi.

Przewodniczący Rady – jest wniosek i ja go przegłosuję, nie wiem jak będzie z jego realizacją. Proszę wskazać sankcje prawne.  Poddaje pod głosowanie wniosek o przekazanie dokumentów odnośnie realizacji obwodnicy.

Za 9, przeciwko 7, wstrzymało się 2. Głosowało 18 radnych. 

Burmistrz Trzcianki – nie pokażę tych materiałów, nie zmienię zdania. Na komisjach będziemy analizować materiały.

Leszek Stolarski – nad realizacją obwodnicy w Trzciance będziemy pracować na Komisji Gospodarczej.

Andrzej Cija – pan Burmistrz może z nas zrobić chłopców, po prostu takich dokumentów nie ma. 

Jarosław Matkowski -  ponawiam wniosek o przegłosowanie wniosku Komisji Rozwoju Wsi.

Przewodniczący Rady – była mowa o wniosku dalej idącym, wniosek Komisji Gospodarczej precyzyjnie określił co się dzieje z pieniążkami w tym punkcie, czytałem państwu co zaproponowała Komisja Rozwoju Wsi i nie usłyszałam komentarza potwierdzającego, że on jest dalej idącym niż Komisji Gospodarczej jako komisji merytorycznej dotyczącej budżetu. Proszę wczytać się we wnioski Komisji Gospodarczej i Komisji Rozwoju Wsi. Może być ocena bardzo subiektywna który wniosek jest najdalej idącym. 

 Jadwiga Durejko – jest najwyższa pora aby skończyć z pouczaniem radnych. Czy wszyscy są zorientowani o co chodzi, jeśli mam być szczera to dokładnie też nie wiem. 

Przewodniczący Rady – pan Włodzimierz Ignasiński złożył wniosek żeby 10 tys. zł z kwoty zaplanowanej na plany zagospodarowania przestrzennego przeznaczyć na prace koncepcyjne obwodnicy.

Za – 11, przeciwko 2, wstrzymał się 3. Głosowało 16 radnych. Wniosek przyjęto do realizacji

Skarbnik Gminy – w tym momencie budżet gminy jest o 10 tys. niezrównoważony.  Jest sytuacja taka, że wydatki mamy wyższe niż przychody. 

Przewodniczący Rady – jeśli ten wniosek ma się uprawomocnić to musimy wskazać źródło pokrycia.

Włodzimierz Ignasiński – nie przedstawiłem źródła pokrycia, bo nie zmieniłem nawet paragrafu. Jestem w tym samym paragrafie zamiast zdjąć 89 tys. zł, proponuję zdjąć 79 tys. zł. Złożyłem prawidłowy wniosek i on prawidłowo został przegłosowany. 

Przewodniczący Rady – proszę panią skarbnik o propozycję rozwiązania tego problemu. 

Skarbnik Gminy – przedstawione zmiany w budżecie równoważyły.  Zgodnie z art. 152 radni zgłaszając zmiany, muszą zgłosić źródło pokrycia. 

Andrzej Cija – nie ma pozycji, która była 2 tygodnie temu, mówię o pomostach. Znowu się nas robi w jajco. Zamiast zrobienia porządnego pomostu robi się prowizorkę na starych balach zamiast na nowych. Było zapisane 100 tys., na pytanie komisji wczorajszej, ile będzie kosztowała ta prowizorka, powiedziano nam, że jeszcze nie ma faktur, ale kosztować to będzie ok. 30 tys. Mamy jeszcze 70 tys. zł. ale o tym się nie mówi, może się nie domyślą. Mówi się panie Ignasiński szukaj pan pieniędzy. Pan Burmistrz nas traktuje jak małych chłopców. Pan Przewodniczący Rady także dostosował się do tego poziomu. Czy mamy te 70 tys., czy też nie mamy. 

Skarbnik Gminy – Burmistrz ma obowiązek, przedstawić radnym informację z wykonania budżetu za I półrocze do końca sierpnia, jest tam analizowana pozycja wydatków i dochodów i tutaj Burmistrz nie uchybił swoich obowiązków, bo należałoby praktycznie wszystkie wydatki i dochody omawiać, ani ja ani Burmistrz nie jesteśmy w stanie powiedzieć co może wyjść za I półrocze. Wczoraj na komisji gospodarczej wspominałam o deficycie, który rada uchwaliła, zaciągnięcie pożyczek i kredytów zostało uchwalone w momencie uchwalenia budżetu. 

Andrzej Cija – to teraz, aż się prosi postawić wniosek formalny żeby to przesunąć jak będziemy posiadali taką wiedzę. Nie może tak być, że było 100 tys., a zostaje 70 tys. i o tym się w ogóle nie mówi. Teraz mamy taką wiedzę. Jeśli nie to przesuńmy to do czasu analizowania budżetu za I półrocze. 

Przewodniczący Rady  - poddaje pod głosowanie zmniejszenie wydatków na kwotę 82.500 zł,  a nie 92.500 zł. w dziale 710 działalność usługową, w ten sposób żeby pokryć budżet i żeby nam się zbilansowało o kwotę 10 tys. zł. 

Skarbnik Gminy – w materiałach, które państwo otrzymali przed sesją na str. 11 w wydatkach jest dział 926 kultura fizyczna i sport. Rozdział 92604 – instytucje kultury fizycznej paragraf 4300 usługi pozostałe –tu umniejszamy 10 tys. zł. To jest remont pomostu. 

Przewodniczący Rady – jest tu propozycja dokonania zmiany, jest to propozycja pana Burmistrza, kto jest za wprowadzeniem tych zmian, aby można było 10 tys. przeznaczyć na prace koncepcyjne nad obwodnicą. Za 11, przeciwko 0, wstrzymało się 4.  Głosowało 15 radnych

Dział 750 administracja publiczna

Rozdział 75022 rady gmin (miast i miast na prawach powiatu) 

Przeniesienie środków pomiędzy paragrafami bez zmiany zadania.

Komisja Gospodarcza zaopiniowała zmiany.

Za 14, przeciwko 0, wstrzymał się 1. Głosowało 15 radnych. 

Rozdział 75023 urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) 


Zwiększono plan wydatków na remont urzędu w wysokości 32.000 zł. Środki pochodzą z odszkodowania otrzymanego za straty poniesione w wyniku awarii sieci elektrycznej w budynku Ratusza.


Kwotę 10.000 przeniesiono między paragrafami bez zmiany zadania.

Andrzej Cija – co z samochodem służbowym  marki Polonez. 

Burmistrz Trzcianki – samochód zostanie sprzedany, oszczędności z nie używania samochodu służbowego były większe niż kwota, którą planujemy przenieść na delegacje i wyjazdy służbowe.

Za 10, przeciwko 0, wstrzymało się 5. Głosowało 15 radnych. 

Rozdział 75075 promocja jednostek samorządu terytorialnego


Zmniejsza się wydatki na wniosek sołectw łącznie o kwotę 1.500 zł (przesunięcie środków pomiędzy rozdziałami).

Komisja Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała zmiany. 

Za 16, przeciwko 0, wstrzymało się 0. Głosowało 16 radnych. 

Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Rozdział 75412 ochotnicze straże pożarne

Zwiększono plan wydatków o kwotę 1.190 zł na:

· przegląd techniczny pojazdu o kwotę 1.120 zł,

· remont sprzętu o kwotę 70 zł.

Zmniejszono środki finansowe na zakup paliwa i oleju o  kwotę 1.190 zł.

Komisja Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała zmiany.

Za 14, przeciwko 0, wstrzymał się 1. Głosowało 15 radnych.

Dział 801 Oświata i wychowanie

Rozdział 80101 szkoły podstawowe

Zwiększa się wydatki o przyznaną przez Wojewodę Wielkopolskiego dotację w wysokości 2.356 zł na sfinansowanie wyprawki szkolnej obejmującej podręczniki szkolne o wartości 100 zł dla uczniów podejmujących naukę w klasach pierwszych szkół podstawowych w roku szkolnym 2006/2007 (II transza).

Komisja Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała zmiany.

Za 15, przeciwko 0, wstrzymał się 0, Głosowało 15 radnych. 

Rozdział 80113 dowóz uczniów

Dokonuje się przesunięcia środków w wysokości 2.232 zł do rozdziału 80195 – pozostała działalność.

Komisja Gospodarcza pozytywnie opiniuje zmiany. 

Za 16. Głosowało 16 radnych.

Rozdział 80195 pozostała działalność

Zwiększa się plan wydatków o kwotę 2.232 zł z przeznaczeniem na:

· wynagrodzenie ekspertów wchodzących w skład komisji egzaminacyjnych nauczycieli ubiegających się o stopień awansu zawodowego – kwota       1.500 zł,

· pokrycie kosztów związanych z zamieszczeniem ogłoszenia, w prasie              o zasięgu wojewódzkim, o ogłoszeniu konkursów na dyrektorów: Szkoły Podstawowej w Przyłękach, Gimnazjum w Siedlisku, Przedszkola Nr 4         w Trzciance – kwota 732 zł.

Komisja Gospodarcza zaopiniowała zmiany  pozytywnie.

Za 16, głosowało 16 radnych. 

Dział 852 Pomoc społeczna

Rozdział 85212 świadczenia rodzinne, zaliczki alimentacyjne oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego 
Przeniesiono środki pomiędzy paragrafami bez zmiany zadania.

Za 16, Głosowało 16 radnych.

Rozdział 85214 zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe
Zwiększono plan finansowy o dotację w wysokości 2.000 zł otrzymaną od Wojewody Wielkopolskiego (pismo nr FB.I-6.3010-7/06) na realizację zadania własnego gminy – „wypłata zasiłków i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie społeczne”.

Za 16, głosowało 16 radnych. 

Dział 854 edukacyjna opieka wychowawcza

Rozdział 85412 kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci                      i młodzieży, a także szkolenia młodzieży

Przesunięto środki na wniosek Sołectwa Siedlisko w wysokości 700 zł do rozdziału 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.

Za 16, głosowało 16 radnych.

Dział 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska

Rozdział 90004 utrzymanie zieleni w miastach i gminach

Zwiększono plan wydatków łącznie o kwotę 748 zł na wniosek sołectw (przesunięcia pomiędzy rozdziałami).

Za 16, głosowało 16 radnych.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

Rozdział 92109 domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby

Zwiększono plan wydatków łącznie o kwotę 1.122 zł na wnioski sołectw (przesunięcia pomiędzy rozdziałami).

 Za 16, głosowało 16 radnych.

Dział 926 Kultura fizyczna i sport

Rozdział 92605 zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu

Sołectwo Rychlik dokonało przesunięcia środków w wysokości 3.000 zł do rozdziału 60016 – drogi publiczne gminne. 

Za 16, głosowało 16 radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie zwiększenie dochodów – 852.85295.2030 i wydatki 852.85295.3110 o kwotę 336.702 zł – dotacja na dofinansowanie realizacji Programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” oraz zmniejszenie dochodów 852.8514.2010 i wydatków 852.852.85214.3110 o kwotę 70.000 zł – zmniejszenie dotacji w celu dostosowania poziomu środków do zakresu realizowanych działań w ramach pomocy społecznej.

Za 16, głosowało 16 radnych. 

Jarosław Matkowski – co z moim wnioskiem aby głosować nad wnioskiem komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Przewodniczący Rady – wnioski Komisji Gospodarczej są bardzo dobre, są dobrze sprecyzowane, pokazują co się dzieje i zostały przegłosowane. 

Jarosław Matkowski – jeśli pan Burmistrz co parę minut robi przerwy i wprowadza zmiany, to proszę panią Skarbnik aby nam pomogła doprecyzować wniosek Komisji Rolnictwa. 

Przewodniczący Rady – już udzieliłem odpowiedzi, wniosek Komisji Gospodarczej był doprecyzowany co się dzieje z środkami, jeśli ten wniosek by nie przeszedł, byłby głosowany wniosek Komisji Rolnictwa. 

Jarosław Matkowski – proszę o ekspertyzę prawną na temat   głosowania zmian do projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu gminy na 2006 r.i sposobu głosowania na tej sesji,  oraz czy w wypadku gdy nie ma większości głosów, a potrzebna jest bezwzględna większość, wniosek przechodzi. Proszę o ekspertyzę prawną na piśmie.

Przewodniczący Rady – jeśli głosowanie nie uzyskało by odpowiedniej liczy głosów, takie głosowanie byłoby nie ważne.

Andrzej Cija – proszę o niezbywanie radnego Matkowskiego, mówię o wniosku, który został przez niego zgłoszony. Jeśli jest coś nie tak to niech komisja się zbierze i wniosek doprecyzuje.  To co się dzieje na sesji to jest tylko pana interpretacja. Proszę traktować się poważnie. 

Przewodniczący Rady – traktuję poważnie, radni w głosowaniu większością głosów byli za wnioskiem zgłoszonym przez Przewodniczącego Komisji Gospodarczej, czy to głosowanie wymagało bezwzględnej większości, czy zwykłej, zostało  poddane przez wątpliwość przez radnego J. Matkowskiego. I prosi o ekspertyzę prawna radcę prawnego, taką otrzyma. Sprawę traktuję bardzo poważnie. 

Andrzej Cija – wszystkie wnioski były głosowane, wniosek Burmistrza, wniosek Komisji Gospodarczej, ale nie głosowano wniosku  Komisji Rolnictwa. 

Przewodniczący Rady – wniosek przewodniczącego Komisji Gospodarczej, dany temat, w sensie merytorycznym rozwiązywał. 

Andrzej Cija – nie chodzi o zadowolenie, chodzi o manipulacje wnioskami na sesji.

Przewodniczący Rady – proszę nie nadużywać słów, było to głosowanie Komisji Gospodarczej dot. zmian w budżecie, szanowna Rada to przegłosowała. Był to wniosek, który po przegłosowaniu zamykał sprawę dot. inwestycji ul. Wiosny Ludów i Kopernika.

Andrzej Cija – jest wniosek formalny, domaga się radny głosowania wniosku Komisji Rolnictwa. 

Przewodniczący Rady – wniosek dotyczący inwestycji Wiosny Ludów i Kopernika, który również dotyczył wniosku Komisji Rozwoju Wsi został przegłosowany jest tylko wątpliwość zgłoszona przez radnego Ciję. Była tylko wątpliwość czy należało zastosować bezwzględną większość czy zwykłą większość w głosowaniu. Była informacja od pani Sekretarz, radny ma wątpliwość i chce uzyskać informacje na piśmie, taką informację dostanie. Nie widzę żadnego powodu, aby głosować drugi wniosek w tej samej sprawie, wniosek nie precyzuje co zrobić z tymi środkami, tylko by eliminował to co zostało przegłosowane przez szanowną radę. 

Leszek Stolarski – nie rozumiem pewnych rzeczy, każdy wniosek już głosowaliśmy, a jakiemuś radnemu może się nie spodobać i wstaje i mówi, a głosujmy jeszcze raz.  Jeśli wniosek by nie przechodził to głosujmy, 

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2006.  Uchwała Nr LV/362/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 8 sierpnia 2006 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2006, została podjęta w głosowaniu za 9, przeciwko 5, wstrzymało się 3. Głosowało 17 radnych.  Stanowi załącznik nr  9.

b) zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na modernizację oświetlenia ulicznego w mieście i gminie Trzcianka,

Przewodniczący Rady – odczytał, do projektu uchwały  opinie komisji, stanowią załącznik do protokołu nr 10.

Burmistrz Trzcianki – wielokrotnie podkreślałem zalety, które Gmina Trzcianka zyska z modernizacji oświetlenia. Myślę, że państwo zlustrowali stan oświetlenia w mieście Trzcianka i terenie gminy. Na pierwszy rzut oka widać, że wiele słupów wymaga natychmiastowej wymianie ze względu na zły stan techniczny. Zamontowane na słupach oprawy nie spełniają żadnych norm, ani ze względu na ilość światła, jak i poboru światła. Po 18 do 20 latach zwróci nam się ta inwestycja. Gdybyśmy nie wymieniali słupów byłby to okres znacznie krótszy. Mamy w tej chwili miasto całkowicie  telefonizowane,   gazociągowanie i kanalizowane, mamy większość sieci.  Mogą państwo porównać jakie są zmiany na osiedlu Domańskiego i ul. Łomnickiej po zamontowaniu nowych typów oświetlenia. Jeśli zostaną zamontowane nowe typy  to będziemy najbardziej energooszczędną gminą w Polsce.   Proszę radnych o poparcie mojej propozycji, dodam również, że w tym roku nie zostalibyśmy obciążeni dodatkowymi kosztami, a zaczęlibyśmy spłacać od marca roku przyszłego.  Proszę o przegłosowanie wniosku w całości. 

Przewodniczący Rady – komisje się już wypowiedziały na ten temat.

Andrzej Cija – należy powiedzieć parę zdań dlaczego komisje wypowiedziały się negatywnie. Proponuje się wydać na ten cel kwotę 2.538.585,00 zł. co nie jest naszą własno9ścią, akurat oświetlenie jest tą rzeczą najważniejszą, należy zadać sobie pytanie. Może mamy rzeczy ważniejsze. Pan Burmistrz powiedział, że mamy na ul. drzewnych piękne lampy, ale nie mamy kawałka drogi i chodnika. Jest propozycja wymiany 211 słupów co zamyka się kwotą 1.700 tys. zł., reszta pieniędzy to wymiana opraw energooszczędnych.  Proponuje się słupy z górnej półki w granicach 8 tys. zł. Zdrowe słupy proponuje się wycinać i stawiać w te miejsce nowe. Nas na to w tej chwili nie stać.  My na to nie będziemy zaciągali kredyt, lecz właściciel ENEA. Będziemy go spłacać do roku 2013, a inwestycja dopiero zwróci się po `18 do 20 lat. Wydaje mi się, że bogatą gminę stać na takie ruchy.  Jeśli będzie modernizowana droga 178 to trzeba będzie wymienić lampy. Słup za 8 tyś to jest górna półka, nie teraz bo nas na to nie stać.

Włodzimierz Ignasiński – ładne oświetlenie przysparza miastu blasku, nie ma co ukrywać, natomiast też przykrywa niedostatki, za chwilę będziemy mieć uchwałę o powołaniu społecznej komisji mieszkaniowej. Co zrobiliśmy w tym kierunku, nic. Nawet sesji nie przeprowadziliśmy żeby podyskutować. Problem mieszkalnictwa jest to trudny problem i drogi może należy rozmawiać też o mieszkaniach. 

Wojciech Magdziarz – my zaciągamy kredyt na tę inwestycje. Jeśli wykonamy tę inwestycję , to my przekazujemy kredyt dla ENEA, czy tak jest? Kogo to jest własnością.

Burmistrz Trzcianki – jest smutna praktyka dla wszystkich miast w Polsce że gminy uzbrajają teren i przekazują je ENEA.  Pan Ignasiński mówił o innych potrzebach, oczywiście są, można zrobić katalog potrzeb, ale musimy robić to ze zdrowym rozsądkiem. Odebrałem w Warszawie w hotelu Bristol dyplom za to, że nasza gmina jest laureatem samorządu Rzeczypospolitej w kategorii najlepsza gmina w Polsce. Zajęliśmy 92 miejsce.  

Przewodniczący rady – pan radny Cija wspomniał, że jeszcze nie ma utwardzonej powierzchni a nie ma jeszcze lampy. To nie jest błąd to jest pragmatyka. 

Andrzej Cija – tak mówiła, ale nakazywała by logika nie wymieniać lampy jak nie ma utwardzonych ulic czy chodników. Są ważniejsze potrzeby.  Od energetyki powinniśmy przejąć majątek, a nie pakować pieniędzy do kieszeni.  Nie musimy przekazywać majątku. A teraz ma tak być za nasze pieniądze postawione słupy musimy je jeszcze remontować. 

Edward Joachimiak – po pierwsze robimy takie kukułcze jajo następnej kadencji, jest to obciążenie na 2,5 miliona zł.  dzisiaj nasza gmina jest zadłużona na ok. 15 milionów, wchodziliśmy w tą kadencję z zadłużeniem 12 milionów , pan Burmistrz często mówił, że gmina jest zadłużona, że musimy spłacać długi.  Do tego większego długu dokładamy jeszcze kolejne zadłużenie. 

Burmistrz Trzcianki – większość oświetlenia znajduje się na drogach gminnych posługując się określeniem A. Ciji robimy prezent swoim mieszkańcom. Mieszkańcy od nas oczekują aby nam się żyło bezpiecznie, wygodnie. To prawda, że zadłużenie jest większe, ale zwiększyliśmy także dochody, czyli relatywnie zadłużenie naszej gminy spadło o ¼, ale ile wykonaliśmy inwestycji, co w żadnym czasie tego nie wykonano. 

Andrzej Cija – czytałem opracowanie, to nie jest projektem budowlanym, to jest tylko opracowanie, nigdzie nie pisze, że słupy na ul. np. Mickieicza są w tak złym stanie, że trzeba to wyciąć bo grozi zawaleniem, to są zdrowe słupy. Na tej ENEA trzeba wymóc konserwację sprzętu, lamp, wystarczy tylko wymienić oprawy na energooszczędne. Też bym chciał aby było pięknie, 2,5 miliona można przeznaczyć na drogi. 

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia zobowiązania przez gminę na modernizację oświetlenia ulicznego w mieście i gminie Trzcianka.  Za 3, przeciwko 8, wstrzymało się 6. Głosowało 17 radnych. Projekt uchwały nie został przyjęty przez Radę Miejską Trzcianki.

c) powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej opiniującej projekty list przydziału lokali mieszkalnych i lokali socjalnych na rok 2007,

Przewodnioczący Rady – Komisja Spraw Społecznych zaproponowała aby Przewodniczący Komisji zaproponował skład osobowy  z pośród radnych członków Komisji.

Henryk Król – w uzgodnieniu z komisją społeczną Komisję Spraw Społecznych reprezentować będzie Grzegorz Bogacz i Waldemar Kiszczak.

Przewodniczący Rady – Komisja Gospodarcza wyłoniła ze swojego grona do pracy w komisji radną Jadwigę Durejko i radnego Marcela Helaka.

Opinie komisji stanowią załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodniczący rady zwrócił się z pytaniem do radnych czy ktoś wyraża zgodę do pracy w komisji. 

Zgłoszono Wojciecha Magdziarza, który wyraził wolę uczestniczenia w pracy komisji. Zgłoszono radnego Henryka Króla, który odmówił uczestniczenia w pracy komisji. 

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie kto jest za wymienionym składem Społecznej Komisji Mieszkaniowej. Za 16, wstrzymał się 1, przeciwko 0. Głosowało 17 radnych.

Przewodniczący Rady zaproponował aby przewodniczącym komisji został Waldemar Kiszczak.  Powyższe Rada przyjęła w głosowaniu za 16, wstrzymał się 1. Głosowało 17 radnych. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, Uchwała Nr LV/363/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 8 sierpnia 2006 r. w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej opiniującej projekty list przydziału lokali mieszkalnych i lokali socjalnych na rok 2007, została przyjęta jednogłośnie  za 17.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu nr 12.

d) przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II półrocze 2006 r.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II półrocze 2006 r. Uchwała Nr  LV/364/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 8 sierpnia 2006 r. została podjęta w głosowaniu jednogłośnie. Głosowało 17 radnych. Stanowi załącznik nr 13.

Ad. pkt. 5.  Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej Trzcianki podjętych w II kwartale 2006 r.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do sprawozdania z wykonania uchwał Rady Miejskiej  Trzcianki.

Ad. pkt. 6. Informacje sołtysów.

Marianna Trylińska – czy Rada Miejska, Burmistrz Trzcianki rozważa możliwość udzielenia rolnikom pomocy finansowej w związku z długotrwałą suszą.   Media donoszą aby pomocy udzieliły jednostki samorządowe. 

Piotr Obszarski – we wsi Straduń odbył się festyn z okazji św. Krzysztofa. Darczyńcom sołtys wsi złożył podziękowania. 

Piotr Obszarski sołtys wsi Straduń  - zwrócił się z prośbą o zrobienie jezdni i chodnika  na ul Witosa. 

Ad. pkt. 7. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami.

 Jarosław Matkowski – były powołane komisje w gminie do szacowania strat w związku z długotrwałą suszą, proszę o odpowiedź co  z tym dalej, jakiej pomocy rolnicy mogą oczekiwać. 

Zbigniew Chojnacki – odpowiedź znajduje się w rejestrze wniosków komisji. Powołana komisja cały czas działa. Komisja została powołana przez Wojewodę. Wnioski rolnicy mogą składać do 25 sierpnia.

 Przewodniczący Rady – proszę Komisję Rozwoju Wsi o zajęcie się sprawą suszy w rolnictwie i przygotowanie w tym zakresie propozycji do zaakceptowania przez Burmistrza. 

Ad. pkt. 8.  Informacje Przewodniczących komisji o pracy komisji między sesjami.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej – komisja Gospodarcza spotkała się wczoraj na posiedzeniu, wypracowała opinie do dzisiejszych materiałów – projektów uchwał Rady Miejskiej.  Poprosił aby jaki najmniej dyskutować na sesji tylko dyskutować na sesji.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – komisja spotkała się w lipcu, kontrolowała wykonanie bankowej obsługi budżetu w zakresie wyboru banku, komisja przyjęła protokół odnośnie procedury   zlecania efektów powierzania organizacjom pozarządowym  realizacji zadań  do wykonania zgodnie z ustawą o pożytku publicznym i wolontariacie . Przekazaliśmy Burmistrzowi Trzcianki  protokół   z przeprowadzonej kontroli pn. Modernizacja Parku na Placu Pocztowym w Trzciance po kontroli RIO w Trzciance. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Turystyki i Promocji – komisja odbędzie swoje posiedzenie w piątek ustalimy plan pracy do końca kadencji. 

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi -  komisja analizowała materiały na sesję, 3 września odbędą się dożynki powiatowe w Siedlisku serdecznie wszystkich zaprasza, oraz prosi sponsorów o pomoc w organizacji dożynek. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych -  komisja spotkała się i analizowała projekty uchwał Rady Miejskiej.  

Ad. pkt. 9.Wnioski i interpelacje.

Andrzej Cija – wnioskuję abyśmy wrócili do dobrej tradycji, że sesje odbywają się w czwartek o godz. 13-tej.  

Andrzej Cija – na wczorajszym posiedzeniu Komisji Gospodarczej gdy wspólnie z panem Kolendowiczem próbowaliśmy dopytać się pewnych faktów i uzyskać odpowiedzi na pewne pytania, gdy zabrakło argumentów po stronie Burmistrza, zaczął Burmistrz używać takich słów, co cytować mi nie przystoi, nie jestem chłopcem, jeśli mam odrębne zdanie należy głos ten uszanować albo z nim polemizować. Mam tylko jeden głos w tej Radzie. Nie po to przychodzę na posiedzenia żeby pan Burmistrz mnie  obrażał jak się z nim nie zgadzam. Proszę o wyciągnięcie sankcji w stosunku do Burmistrza. 

Włodzimierz Ignasiński -  otrzymałem dwie gratulacje na dyrektora szkoły w Siedlisku, chciałbym z tego miejsca zdemontować plotkę nie jestem dyrektorem szkoły, przez głowę nie przeszedł mi pomysł wzięcia udziału w konkursie, który jeszcze się nie odbył. 

Leszek Stolarski – niedawno powołaliśmy Radę Młodzieżową, Rada nie ma do chwili obecnej swojej siedziby, proponuję lokal w TDK. Wnioskuję do Burmistrza o rozważenie możliwości przydzielenia lokalu w TDK. 

Wojciech Magdziarz – w Smolarni na terenie Ośrodka Państwowej Straży Pożarnej odbędą się Mistrzostwa Polski w Warcabach Klasycznych. Chciałbym uzyskać informację jaka jest pomoc Urzędu Miejskiego w organizacji tych Mistrzostw.  

Proszę wystąpić z pismem do ZDW o naprawę drogi  w kierunku Piły, woda po deszczach nie spływa , zostaje na jezdni, należy oczyścić pobocze. 

Henryk Król – wnioskuję o przywrócenie stanu używalności drogi we wsi Straduń, po przeprowadzonej kanalizacji. 

Edward Joachimiak  - proszę o wyjaśnienie sprawy zadłużenia Gminy wobec spółki KOMBUD za świadczone usługi dla gminy. 

Edward Joachimiak - wnioskuję o wyjaśnienie sprawę  Rady Młodzieżowej, jak odbywa się techniczna obsługa Rady Młodzieżowej, gdzie można zapoznać się z protokołami z Rady.  Radę Młodzieżową powołała Rada Miejska, uchwaliliśmy statut,  Rada, umownie, obok nas powinna się od nas uczyć.

Józef Danilewicz – wnioskuję o odnowienie tablic informacyjnych usytuowanych na granicy naszej gminy.

Waldemar Kiszczak – studzienki kanalizacyjne nie odbierają wody, wnioskuję o oczyszczenie studzienek  usytuowanych na terenie miasta.

Grzegorz Bogacz – mam zapytanie do pana Burmistrza o udzielenie informacji jak rozwiązany został problem budowy chodników przy ul. Gorzowskiej.

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że 29 sierpnia o godz. 10 w sali TTBS odbędzie się spotkanie posła na temat przebudowy drogi nr 178 w Trzciance.

Andrzej Cija – mam apel do członków Komisji Gospodarczej, aby komisja w tym temacie odbyła się jeszcze przed spotkaniem w Kombudzie.

Ad. pkt.10.Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Rady zamknął LV sesję Rady Miejskiej Trzcianki.
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