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Protokół nr XLI/05

z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej Trzcianki z 25 sierpnia 2005 r.

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 13 do 13.30.

Obradom przewodniczył Pan Grzegorz Bogacz Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki. W sesji uczestniczyło 17 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności – załącznik nr 1.

W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 2.

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki – lista obecności stanowi załącznik nr 3.

Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył przewodniczący rady mgr Grzegorz Bogacz, witając radnych Rady Miejskiej Trzcianki, panie i panów sołtysów, zastępcę Burmistrza pana Artura Powchowicza i Krzysztofa Oświecimskiego, dyrektorów jednostek gminnych oraz wszystkie osoby, które biorą udział w sesji.

Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14  radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki.  W trakcie obrad przybyli radni: Jadwiga Durejko, Wincenty Kilian, Edward Joachimiak  ( w punkcie 2 porządku).

Do liczenia głosów w głosowaniach jawnych przewodniczący wyznaczył radnego Wojciecha Magdziarza i Jana Czempińskiego. 

Ad 2) Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady  zanim przystąpił do realizacji  porządku obrad, odczytał wniosek pana Burmistrza Trzcianki pana Marka Kupsia z dnia 18 sierpnia    2005 r. Odczytany wniosek stanowi załącznik do projektu uchwały i był wysłany radnym w materiałach na sesję.  

Przewodniczący obrad poprosił o uwagi do porządku obrad, jaki radni otrzymali na sesję.

Porządek obrad

1. Otwarcie obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej oraz rozbudowę oczyszczalni ścieków w gminie Trzcianka.

4. Zamknięcie obrad.

Ad 3) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej oraz rozbudowę oczyszczalni ścieków w gminie Trzcianka.

Zastępca Burmistrza Artur Powchowicz – może tylko uzupełniająco, bo cała istota została zawarta w piśmie które zostało przed chwilą odczytane.  Muszę podkreślić, że uchwała ta nie jest zaciąganie nowych zobowiązań ale już wcześniej w tej sprawie rada podjęła uchwałę, muszę dodać, że pożyczka zaciągnięta będzie w niższej wysokości aniżeli wcześniej planowaliśmy. Warunkiem koniecznym aby podpisać pożyczkę z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Warszawie muszą być sprecyzowane tak jak zarząd  Narodowego Funduszu nam dyktuje. 

Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka – muszę poinformować, że zarząd Narodowego Funduszu już wyraził opinię pozytywną o udzielenie naszej gminie pożyczki. Po opinie pozytywnej gmina może już otrzymać transze pożyczki ale pod warunkiem, że zostanie podjęta ta uchwała, która precyzuje kwoty uzgodnione z NFOŚ, dlatego jest zmiana kwoty zaciągniętej pożyczki, bo liczyliśmy, że pierwszą transzę pożyczki gmina otrzyma już w czerwcu ale nie było uchwały o planie aglomeracji gminy Trzcianka dlatego proces rozpatrywania wniosku też się wydłużył. Projekt uchwały który radni macie przed sobą był konsultowany z Narodowym Funduszem, Fundusz wymaga precyzyjnych zapisów poproszono nas aby w paragrafie 1doprecyzować okres,  do którego gmina będzie korzystała  z   pożyczki proszę o poprawienie w par. 1 zamiast 9 lat wpisać: „na okres do 20.12.2013 r.” Jest to korzystna pożyczka, bo oprocentowana w wysokości 0,1 % stopy redyskonta weksli, co obecnie wynosi 0,525 % więc będzie oprocentowana w wysokości 0,6 % w stosunku rocznym jest to tania pożyczka. Istnieje możliwość umorzenia jej na zasadach ogólnych 15 %. Ale po spełnieniu warunków jak zakończenie inwestycji, terminowo i osiągnięcie ekologicznego efektu jaki został założony  oraz terminowych spłat pożyczki z odsetkami. Wtedy te 15 % musi być przeznaczone na inwestycje ekologiczne. 

Krzysztof Czarnecki  - mam dwa pytania, po przetargu oczywiście się okazało, że tak wielkiej kwoty już nie potrzebujemy 

Artur Powchowicz zastępca Burmistrza Trzcianki – gmina liczyła, że pożyczkę otrzyma już miesiąc wcześniej i zapłacimy już jedną ratę mniej, ale procedura otrzymania pożyczki się wydłużyła więc jedną ratę gmina zapłaciła ze swoich pieniędzy. 

Krzysztof Czarnecki – jeśli zapłaciliśmy ze swoich to czy nas było na to stać z tego budżetu.

Bożena Niedźwiecka – otrzymaliście państwo sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze i na najbliższej sesji będziemy podejmować uchwałę w sprawie przyjęcia wykonania budżetu za I półrocze, nie będzie konieczności zwiększania środków na te inwestycje.

Przewodniczący Rady – poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz ze zgłoszoną przez Skarbnika Gminy poprawką: w par. 1 zamiast 9 lat wpisać: „  do 20.12.2013 r.”

Uchwała Nr XLI/281/05 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej oraz rozbudowę oczyszczalni ścieków w gminie Trzcianka została podjęta jednogłośnie. Głosowało 17 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 5. 

Ad 4) Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął XLI sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej Trzcianki.
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