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P r o t o k ó ł nr XXIII/04

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki w dniu 27 maja 2004 r. 
Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1300 do 2000.

Obradom przewodniczył Pan Grzegorz Bogacz Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki. W sesji uczestniczyło 20 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 1. Nieobecny radny K. Matkowski. W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 2. 

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik nr 3.
Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad. 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył Przewodniczący Rady mgr Grzegorz Bogacz, witając radnych Rady Miejskiej Trzcianki, Panie i Panów sołtysów, Burmistrzów: Pana Marka Kupsia, Pana K. Oświecimskiego i Pana A. Powchowicza, Pana Mieczysława Augustyna Przewodniczącego Rady Miasta Piły, który wystąpi w dniu dzisiejszym w punkcie 4, oraz wszystkich obecnych na sesji mieszkańców Trzcianki oraz pracowników Urzędu. 
Stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki.  W trakcie omawiania: punktu 2 przybyli: radny W. Kiszczak, radna J. Durejko, radny W. Kilian, radny E. Joachimiak, punktu 3 przybył radny P. Kolendowicz. 

Do liczenia głosów w głosowaniach jawnych wyznaczył radnego R. Szukajłę i W. Magdziarza. 

Przed sesją radnym rozdano informację nt. działalności Agencji Rozwoju Północnej Wielkopolski w Pile – informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 2) Przedstawienie porządku obrad. 

Porządek obrad XXIII sesji został przesłany radnym wraz z materiałami. Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem o uwagi do porządku obrad. 

Radny R. Szukajło – wnoszę o wyłączenie z porządku obrad punktu 5e. Projekt uchwały był analizowany szczegółowo przez Komisję Sportu. Turystyki i Promocji i w związku z wieloma niejasnościami wnioskuję o jej wykreślenie. 

Mam prośbę, aby zorganizować spotkanie z przedstawicielem WOKiSS, który merytorycznie odpowie na wiele pytań oraz zagwarantować pomoc prawną. Wówczas Komisji wypracuje swoją opinię. 

Radny K. Czarnecki – wnioskuję o wykreślenie dwóch projektów uchwał dot. ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych i sieci publicznych przedszkoli. Przesunąć podjęcie uchwał w czasie, a wcześniej skonsultować projekt z zainteresowanymi na terenach wiejskich. Sprawy dot. zmiany dowozu dzieci do szkół rodzą konflikty w obrębie niektórych wsi, nie ma przedstawionej rzetelnie sytuacji, co się z tym wiąże np. wielkości subwencji, wielkości oddziałów, kosztów wynikających z wydatków na oświatę. Proszę, aby w ciągu miesiąca odbyć zebrania wiejskie w tym temacie i wyjaśnić mieszkańcom gminy temat. W miesiącu czerwcu wprowadzić uchwały na sesję. 

Przewodniczący Rady – wniosek radnego R. Szukajły będzie za chwilę przegłosowany, natomiast druga część w sprawie zaproszenia osób mających dobre rozeznanie prawne już takie rozmowy się odbyły z przedstawicielami WOKiSS i radni dwóch Komisji Sportu, Turystyki i Promocji oraz radni Komisji Spraw Społecznych zostaną zaproszeni na szkolenie. 

Proszę o przegłosowanie poprawki do porządku. 

Kto jest za skreśleniem z porządku obrad punktu 5e?

Punkt 5e został wykreślony w głosowaniu: za 13, przeciwko 0, wstrzymujących 3. 

Przewodniczący Rady – jest propozycja radnego K. Czarneckiego, aby z porządku sesji usunąć projekt 5b i 5c. Projekt zmiany sieci szkół podstawowych i sieci przedszkoli był już kiedyś przedstawiany przez Burmistrza w koncepcji zmian w oświacie w miesiącu styczniu br. Propozycja ta była również przedmiotem obrad Komisji, Rada Oświatowa zajmowała się również tym tematem i wypracowała swoją opinię. 

Radny A. Cija -  mam prośbę, aby głos w tym temacie zabrał Burmistrz. 

Burmistrz M. Kupś – nie widzę w tej chwili powodu, aby uchwały przenosić. Nie ma obowiązku przeprowadzenia konsultacji. Pomimo tego takie konsultacje już się odbyły w Stobnie, Radolinie i z mieszkańcami wsi Teresin. Zarzut Pana J. Matkowskiego, że nie odbyły się konsultacje z rodzicami dzieci 3-4 letnich nie jest argumentem, abyśmy ponosili koszty i tracili czas. Zbliża się okres urlopowy i może wydarzyć się tak, że ta uchwała nie będzie opublikowana w dzienniku urzędowym i nie wejdzie w życie. Problem dotyczy w rzeczywistości kilku rodzin. Mieli oni możliwość wypowiedzenia się. Dziwię się stanowisku niektórych radnych, którzy z jednej strony chcą, aby na terenie wsi były szkoły, a z drugiej protestują przeciwko dowożeniu dzieci wiejskich do szkół wiejskich. W jakim kierunku mamy iść? Musimy na wsi pozostawić maksymalną liczbę dzieci. Proponuję pozostawienie tych uchwał w porządku. 

Radny J. Matkowski – Burmistrz źle mnie zrozumiał. Nie chodziło mi o dzieci 3-4 letnie, ale o rodziców tych dzieci. Chodziło mi o całą społeczność, która ma prawo decydować o tym. Gdzie dzieci będą wożone do szkoły. Odbyło się spotkanie z rodzicami, na moją prośbę, bo takiego spotkania, ani konsultacji nie zorganizował Burmistrz. To, co Pan mówi, że subwencja jest wyższa, że chcemy mieć te szkoły to Pan powinien powiedzieć społeczności wiejskiej. Oni tego oczekują. Oczekują również tego, aby Pan wreszcie do tej wsi przyjechał. Zawiązał się Komitet i zebrano podpisy 94. Szkołę w Łomnicy wybrało 13 osób, odnośnie SP nr 2 w Trzciance 81. Jest taka konsultacja potrzebna, aby wyjaśnić to społeczeństwu. 

Przewodniczący Rady – konsultacje zostały przeprowadzone, ponieważ mamy opinie rodziców, dlatego zastanawiam się czy mamy wykreślić z porządku projekty uchwał? 

Burmistrz M. Kupś – chciałbym powiedzieć, w obecności sołtysów, że wziąłem udział w ok. 40 zebraniach sołeckich. W każdym sołectwie byłem, co najmniej dwukrotnie. Natomiast Pana działalność jest zdecydowanie ukierunkowana przeciwko szkołom wiejskim. 

Radny K. Czarnecki – konflikt związany jest z rachunkiem ekonomicznym. Propozycja sieci szkół jest, pod tym względem, najbardziej ekonomiczna. My jako radni działami na zasadzie przedstawicielstwa społeczeństwa w tej Rady. Musimy w ich imieniu podejmować decyzje. Jest to trudna decyzja. Jeżeli są sprawy, które trzeba wyjaśnić, to nie wiem czy o jeden miesiąc nie można przesunąć. Poświecić sesję oświacie. Przesunąć temat o jeden miesiąc, przeprowadzić konsultacje na terenach wsi. Chciałbym, aby wszyscy poznali opinię Rady Oświatowej. 

Przewodniczący Rady – Państwo mają tę opinie w materiałach. 

Radny H. Król – jeżeli chodzi o Stobno to sprawa dotyczy w tym roku 6 osób, z czego 4 rodziców odnosi się do tego pozytywnie. 

Przewodniczący Rady odczytał opinię Rady Oświatowej, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący Rady – proponuję dyskusje nad tymi uchwałami przesunąć do przewidzianych punktów porządku obrad. Jeżeli wnioskujący radny K. Czarnecki zgodzi się na tą propozycję to dalsza dyskusja byłaby później. 

Radny K. Czarnecki – zgodził się z tą propozycją. 

Przystąpiono do realizacji poniższego porządku obrad. 

Porządek obrad.

1. Otwarcie obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu nr XXI/04 z dnia 26.04.2004 r.

4. Ocena możliwości wykorzystania funduszy z Unii Europejskiej dla rozwoju Gminy. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany budżetu Gminy Trzcianka na 2004 r;

b) ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Trzcianka oraz granic ich obwodów;

c) ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Trzcianka; 

d) opłat za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez Gminę Trzcianka;

e) nadania imienia Gimnazjum Nr 2 w Trzciance;

f) przyjęcia planu pracy Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Rady Miejskiej Trzcianki;

g) zmiany uchwały Nr XX/145/04 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 marca 2004r. w sprawie ustalenia diet dla radnych Rady Miejskiej Trzcianki;

h) zmiany uchwały Nr XLV/416/02 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie konkursu „Piękna Wieś” i zasad jego przeprowadzania;

i) wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki. 

6. Sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli: 

a) wydatków i oceny działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

b) decyzji Burmistrza Trzcianki dotyczących zwolnień podatkowych za 2003 r. 

7. Informacje sołtysów.

8. Informacja Burmistrza o pracy między sesjami.

9. Wnioski i interpelacje.

10. Zamknięcie obrad.  

Ad. 3) Przyjęcie protokołu nr XXI/04 z dnia 26.04.2004 r.

Do protokołu uwag nie było. Protokół nr XXI/04 z dnia 26.04.2004 roku został przyjęty w głosowaniu: za 17, przeciwko 0, wstrzymujących 2. 

Ad. 4) Ocena możliwości wykorzystania funduszy z Unii Europejskiej dla rozwoju Gminy.

Przewodniczący Rady – punkt 4 wynika z przyjętego planu pracy Rady Miejskiej przyjętego 29 grudnia 2003 r. W tym punkcie poprosiłem dwie osoby o zajęcie głosu Pan Mieczysław Augustyn Przewodniczący Rady Miasta Piły, który przedstawi nam jak środki przed akcesyjne i akcesyjne są wykorzystywane przez Piłę. Pan W. Putyrski przedstawi możliwości korzystania z funduszy strukturalny. 

Pan M. Augustyn – przedstawił, jakie starania podejmowały władze i radni miasta Piła w celu pozyskania dodatkowych środków na inwestycje z funduszy przedakcesyjnych i strukturalnych, które już funkcjonują. Gmina Piła była drugą w kraju, która sięgnęła po fundusze przedakcesyjne z programu ISPA. Otrzymano 4,2 mln euro na realizację wodociągów. Omówił również działania, jakie sukcesywnie są podejmowane przez Piłę celem pozyskania dodatkowych środków na inwestycje. Omówił płynące z tego tytułu korzyści, ale i obowiązki, z jakich musi wywiązać się gmina otrzymująca taką pomoc. 

Pan W. Putyrski – Kierownik Referatu przedstawił radnym możliwości wykorzystania funduszy z Unii Europejskiej dla rozwoju Gminy Trzcianka. Przedstawione materiały stanowią załącznik nr 18 do protokołu. 

Ponadto w swej wypowiedzi stwierdził:

Gmina Trzcianka wcześniej korzystała z programu Phare. Obecnie korzysta z programu Sapard. Zrealizowano zadania związane z realizacją wodociągu w Górnicy i Przyłękach. Dzisiaj otrzymano promesę na budowę wodociągu w Niekursku i Rychliku. Niestety odpadł projekt budowy sieci kanalizacji sanitarnej Straduń-Smolarnia. W wieloletnim planie inwestycyjnym dali już Państwo zgodę na przygotowywanie projektu przez Urząd Miejski Trzcianki. Projekt jest wysoko zaangażowany, w większości dokumentacje techniczne są już złożone, wnioski o pozwolenia na budowę również i jeżeli sprawdzą się informacje i termin składania wniosków będzie do końca czerwca to wszystko będzie gotowe. Projekt obejmuje budowę oczyszczalni ścieków w Trzciance, budowę kanalizacji sanitarnej we wsiach Teresin, Radolin i Bała, budowę kanalizacji sanitarnej na przedłużeniu ul. Parkowej, budowę kanalizacji sanitarnej w ok. ul. Wieleńskiej, budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej ul. Konarskiego oraz budowa kanalizacji sanitarnej w rejonie os. Okunie przy ul. Łomnickiej. Koszty realizacji tego projektu wynoszą 24,5 mln zł. Są to koszty wynikające z kosztorysów inwestorskich. W związku z tym, że odpadł wniosek związany z budową kanalizacji sanitarnej Straduniu i Smolarni narodził się pomysł, pod rozwagę Państwa, budowy kanalizacji deszczowej w tych rejonach gdzie projektujemy budowę kanalizacji sanitarnej. Przygotowaliśmy propozycję jak mógłby wyglądać projekt nazwany projektem II tych zadań, które obejmował projekt I doszłaby realizacja kanalizacji sanitarnej w ul. Gorzowskiej, kawałek ul. Lelewela i niedługi odcinek ul. Żeromskiego, oraz budowa kanalizacji sanitarnej na ul. Witosa. A także proponujemy przemyśleć sprawę budowy kanalizacji deszczowej ul. Gorzowskiej, Witosa, Łomnickiej i w rejonie ul. Wieleńskiej oraz dołożenie do tego projektu budowy kanalizacji sanitarnej we wsiach Straduń i Smolarnia. Są możliwości wykorzystana funduszy strukturalnych, gdzie można otrzymać prawie 70% dofinansowania, bez potrzeby zwracania, bez odsetek. Projekt II zwiększa nam trochę koszty do 32 mln zł. Bardzo ładnie wpisalibyśmy się w priorytetowe działania. W przypadku obu projektów proporcje są podobne. W pierwszym przypadku otrzymalibyśmy 17 mln zł z pomocy strukturalnej, a Gmina musiałaby wyasygnować 7,5 mln. Tutaj akceptacja Rady w postaci WPI była. Ten projekt jest w wysokim stopniu zaawansowany. W przypadku projektu II środki Gminy sięgałyby 10 mln zł, natomiast pozyskalibyśmy środki ponad 22mln zł. Jest to okres programowania obejmujący lata 2004-2006. W latach 2005 i 2006 trzeba w naszym budżecie poszukać na inwestycje 9,6 mln zł.                   

Przewodniczący Rady – proszę, aby przedstawiony materiał został przekazany do biura rady i każdy radny go otrzyma. 

Burmistrz M. Kupś – myślę, że referat Pana W. Putyrskiego był dobrym uzupełnieniem tego, co powiedział Pan M. Augustyn. Musimy dokonać podsumowania naszych dotychczasowych działań i tego, co zamierzamy robić. To, co robimy jest kontynuacją, w znacznie szerszym zakresie tego, co rozpoczęły poprzednie kadencje Rady. Uregulowano w znacznej części miasta sieć kanalizacji sanitarnej i deszczowej, uruchomiono nowoczesne wysypisko śmieci, dokonano szeregu inwestycji sieci wodociągowo-kanalizacyjnej, dokończono wodociągowanie wsi. W tym roku mieszkańcy Niekurska i Rychlika będą mogli za parę miesięcy uznać sprawę za niebyłą. Będzie również wykonany chodnik. Musimy być konsekwentni i mieć jasno określony cel. Musimy inwestować w tych kierunkach i miejscach gdzie jest możliwość pozyskania środków finansowych. Zdajemy sobie sprawę, że Gmina ma potrzeby daleko przekraczające potrzeby zawarte w WPI, ale nie jesteśmy w stanie tego zrealizować. Musimy wybrać zadania, które mogą być zrealizowane przy jak najmniejszym udziale środków gminy. Takiej selekcji dokonaliśmy. Chcemy spowodować, aby nasze miasto było atrakcyjne dla inwestorów. Niestety nie możemy funkcjonować na granicy bezpieczeństwa finansowego, chociażby, dlatego że Gmina dostaje coraz więcej zadań odgórnie. Reasumując nasze WPI będzie rozszerzone m.in. o sieci kanalizacji deszczowej i co roku będą dołączana mniejsze projekty, niezależnie czy będzie dofinansowanie czy nie. Mam na myśli np. dokończenie kanalizacji wsi Wrząca, rozwiązać problem wsi Runowo dot. wody, jest również problem w paru osadach wsi Biernatowo. Niestety będą musiały poczekać drogi. Proszę Państwa, albo decydujemy się na dużą sieć słabych technicznie szkół, albo małą sieć niezłych technicznie i wyposażonych szkół. To będzie jedno z pytań przy podejmowaniu dalszych decyzji budżetowych. Nie zrobimy wszystkiego i zadania należy rozłożyć, aby starczyło na najpilniejsze. Musimy mieć jasno wytyczony kierunek. Tym pierwszym krokiem był uchwalony wieloletni plan inwestycyjny. 

Przewodniczący rady ogłosił 15 minut przerwy. Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 4. 

Przewodniczący Rady – radnym rozdano informację przygotowaną przez referat Promocji o Agencji Rozwoju Północnej Wielkopolski, która mieści się w Pile, a której zadaniem jest wspieranie różnych podmiotów w zakresie pozyskiwania środków z funduszy strukturalnych. Nasz Referat Promocji współpracuje z tą Agencją. 

Radny A. Cija – w omawianym temacie nie chodzi tylko o wykorzystywanie funduszy unijnych na inwestycje, ale jak widać i jak zostało przedstawione działania idą w dobrym kierunku, ale chodzi o wykorzystywanie funduszy w innych działach. Rozumiem, że jeżeli mówimy o ocenie możliwości to po dzisiejszych wystąpieniach i dyskusji, która będzie, rozumiem, że Rada dzisiaj wyda taką ocenę, na jakim etapie jesteśmy. Burmistrz pięknie mówił. Zapisałem sobie: „...nie zrobiliśmy w tej kadencji wszystkiego, ale część. Trzeba jednak cieszyć się z tego, że pierwszy krok został zrobiony. Rada uchwaliła WPI.”. żebyśmy za dwa lata z tym WPI nie zostali. Na początku kadencji krytykowano poprzedników, salę, kotłownie, a teraz w innym tonie mówi Burmistrz. Niestety cały czas mówimy o tym, co było już zrobione. Siłą rozpędu idzie to, co rozpoczęła poprzednia kadencja. Żeby nie opóźnienia władz „u góry” o wodociągach byśmy już nie rozmawiali. Nie ma się czym chwalić. Wodociągi są kontynuacją poprzedników. Pewnych rzeczy nie rozumiem. Burmistrz, co sesję, roztacza jakieś wizje. To już Stradunia i Smolarni nie robimy? Nikt jasno nie powiedział, że nam to nie wyszło, a jak nie wyjdzie to drugie zadanie? Dwa lata szybko minie i wyjdzie, że nie zrobimy nic. Uważam, że nie mamy żadnych innych wariantów. Pan Augustyn chwalił się tym, co zrobiła Piła i uważam, że na ich doświadczeniach trzeba się uczyć. Oni w 2003 roku poddali głębokiej analizie wszystkie zadania. My mówimy tylko o WPI. Oni mają taki plan w innym zakresie, nie tylko inwestycyjnym. Dzisiaj robią tylko korekty. Mam kilka pytań. O ile sprawy inwestycji mamy w miarę poukładane, to kiedy poukładamy pozostałe sprawy, co w najbliższych dwóch latach mamy realizować i na co muszą pójść działania, aby pozyskać środki unijne. Chciałbym usłyszeć konkretną datę, że się nad tym zastanowimy. Mamy dwóch zastępców burmistrzów i chciałbym poznać nazwisko Burmistrza, któremu przypisany jest dział: pozyskiwanie środków unijnych. Jeżeli nie jest to tak rozpisane to wnioskuję, aby coś takiego się stało. Jest to poważny temat i nie mogą zajmować się tym wszyscy. Chciałbym poznać nazwisko pracowników Urzędu, którzy w innych działach: turystyka, oświata, rolnictwo zajmują się pozyskaniem środków unijnych i na jakim to jest etapie. Jeżeli projekt II nie wejdzie, to co? Kiedy dowiemy się czy to weszło? Jeżeli nie wejdzie to co? Nad czym będziemy rozmawiać? Czy nie trzeba już o tym mówić wariantowo? 

Burmistrz M. Kupś -  sytuacja naszej Gminy niczym nie różni się od sytuacji gmin w Wielkopolsce i całej Polsce. W tej chwili kończymy dokumentację techniczną i nasz wniosek kompletny złożymy do końca czerwca. Prawdą jest, że wodociągowanie powinno być zakończone. Nigdy nie używałem stwierdzeń, że to, iż nie ma wodociągów jest zaniedbaniem poprzednich władz. Jedną z przyczyn odrzucenia Stradunia i Smolarni jest ocena, że jesteśmy w tym momencie Gminą za bogatą, że mamy wystarczającą płynność i rezerwę w zakresie zadłużania się. Tak w rzeczywistości to nie jest prawda. Nie sposób się zadłużyć i znaczną część dochodów przeznaczyć na spłaty obsługi zadłużeni i dlatego wpisujemy Straduń i Smolarnię do wniosku o fundusze strukturalne. Śpieszyliśmy się ze Straduniem i Smolarnią, bo fundusz Sapard dawał duże gwarancje i obietnice. Trudno, nie udało się. Takie jest ryzyko. Zmieniły się warunki i tak trzeba do tego podchodzić. W takiej sytuacji, jak my, jest większość gmin w Polsce. Mówiliśmy, że zrealizujemy to pod warunkiem, że otrzymamy środki zewnętrzne. Pyta się Pan o inne obszary. Też mówiłem o tym w swoim wystąpieniu. Jeżeli ta pomoc byłaby nie wiem jaka, to nie zdążymy objąć swoimi działaniami wszystkich obszarów, bo nie starczy środków. Nie zmieścimy wszystkich zadań. Musimy wybierać potrzeby i ograniczyć się do tych zadań, które umożliwiają pozyskanie środków z zewnątrz. Istnieje duże ryzyko, że możemy czegoś nie dostać. Nasze WPI stanowiło pewien konsensus polityczny. Pamiętacie Państwo dyskusję nad WPI. Niektórzy kwestionowali zasadność kanalizacji we wsiach: Biała, Radolin, Teresin, inni Straduń-Smolarnię, co do oczyszczalni była duża zgodność. Jest to dokument, który wymaga oceny pod kątem możliwości finansowych gminy. Stąd to tak długo trwało. Trudno oczekiwać od rady, która składała się w połowie z nowych członków, aby po trzech miesiącach uchwaliła tak ważny dokument. Będzie dokonywało się korekt, ponieważ zmienia się sytuacja zewnętrzna. Wykonanie dokumentacji technicznej jest również znacznym wydatkiem. To czy zrealizujemy zadanie w dużym stopniu zależy od oceny decydentów. Wszystkie mniejsze projekty będą uwzględniane w miarę możliwości i potrzeb. Został nakreślony alternatywny program. To będzie musiało przejść przez Komisje i uzyskać akceptację Rady. Będziemy rozmawiać o tym szczegółowo, jak wszystkie elementy będziemy mieli dopracowane. 

Radny A. Cija – nie uzyskałem odpowiedzi na żadne zadane pytanie. 

Przewodniczący Rady – punkt 4 wynika z planu pracy Rady Miejskiej. Jestem autorem tego punktu. Obserwujmy to, co robią inny i dlatego poprosiłem Pana M. Augustyna, aby słuchając innych wybrali coś pozytywnego dla siebie. Powinniśmy dzisiaj wypracować, w jakich obszarach powinniśmy być aktywni, aby te środki wykorzystać. Obserwując Piłę wiem, że jest tam duża inicjatywa ze strony radnych. Myślę, że pracując w Komisjach zasugerujemy władzy wykonawczej, jak i w jakim obszarze powinniśmy wykorzystać środki. Radnym przypominam, że w pierwszej części nie wszyscy aktywnie uczestniczyli. 

Radny K. Czarnecki – chciałbym wytonować te wielkie plany, które są robione. Popatrzmy realnie na obecny budżet, który co roku zatwierdzamy. My te wszystkie inwestycje prowadzimy z kredytowaniem. Oczywiście pieniądze z funduszy są zachęcające i należy po nie sięgnąć, ale należy pamiętać, że oprócz inwestycji na terenach Gminy są jeszcze inne dziedziny życia. Jestem przeciwny szybkiemu podejmowaniu decyzji. Ze spokojem możemy sobie w ciągu 2-3 miesięcy wypracować, kiedy, po jakie pieniądze możemy sięgnąć. Dzisiaj nie wskazywać, w jakim kierunku idziemy, a poprzez komisje przedstawić możliwości finansowania przez Gminę. 

Przewodniczący Rady – sądzę, że to, co w drugiej części wystąpienia przedstawił Pan Putyrski, jest pewną hipotezą, do której odniesiemy się na komisjach. Czy byłoby możliwe, aby każda komisja wskazała, w jakim zakresie i w jakich kierunkach Gmina ma starać się o pozyskanie środków z funduszy strukturalnych. Ocena powinna być na komisjach w poszczególnych obszarach. 

Burmistrz M. Kupś – kilka miesięcy temu powołano zespół ds. środków funduszy strukturalnych. Natomiast organizacyjnymi sprawami, szukaniem materiałów zajmuje się referat infrastruktury na czele z Panem W. Putyrskim. Za inwestycje odpowiedzialny generalnie jestem ja. Inwestycje i budżet jest domena burmistrza. Moim zastępcy maja inne zakresy. 

5a) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcianka na 2004 r. Stwierdził, że Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała pozytywnie, Rozwoju Wsi pozytywnie, Komisja Sportu, Turystyki i Promocji nie wyraziła opinii, Komisja Gospodarcza ma pytanie czy zmiany wprowadzone do budżetów sołeckich były poprzedzone zebraniami wiejskimi? Czy są protokoły z tych zebrań?

Pan A. Powchowicz – zgodnie ze statutami sołectw każda zmiana wymaga zebrania wiejskiego i wniosek sołtysa o dokonanie zmian, musi być poparty protokołem z zebrania z listą uczestników. Nie ma przypadku, aby zmiany były robione bez zebrania wiejskiego. 

Innych uwag nie było projekt uchwały poddano pod glosowanie. 

Uchwała Nr XXIII/162/04 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany budżetu Gminy Trzcianka na 2004 rok została podjęta jednogłośnie. Głosowało 20 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. 5b i 5c) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Trzcianka oraz granic ich obwodów. Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Trzcianka. 

Radni dyskutowali nad obydwoma projektami jednocześnie. 

Przewodniczący Rady – na początku sesji była propozycja radnego K. Czarneckiego, aby te dwa projekty usunąć z porządku obrad. 

Radny K. Czarnecki – nad tymi projektami uchwał powinniśmy rozmawiać jednocześnie. Wydatki na oświatę w skali Gminy są znaczące. W tym roku jedną z sesji poświęcono oświacie. W dniu dzisiejszym znowu jest gorąca atmosfera, jakiś wyrywek działalności Gminy w tym obszarze zatwierdzimy lub nie. Mamy WPI, w którym wiemy, w jakim idziemy kierunku, czy stać nas na działania, czy nie, w tych kierunkach robi się uzgodnienia, dokumentacje. Natomiast w tak znaczącej dziedzinie jak oświata działamy z potrzeby chwili. W ślad za tymi zmianami idą koszty dowozów, utrzymania szkoły, przedszkola, ilości oddziałów, nauczycieli. Są to duże kwoty. Chciałbym, abyśmy wypracowali wieloletni perspektywiczny plan, w jakim kierunku idziemy w oświacie. Poprzez konsultacje ze społeczeństwem podejmować nasze decyzje. Należy wykonać ten pierwszy krok. Zrobić zebrania na terenach wiejskich. Przedstawić, jak wygląda sytuacja. Byłby to początek perspektywicznego planu funkcjonowania oświaty. Ten plan powinniśmy zatwierdzić. Będziemy wiedzieli czy dana szkoła, czy przedszkole będzie funkcjonowało, przez jaki okres, jakie plany łączenia, redukcji itp. 

Przewodniczący Rady – Pana wystąpienie jest zbieżne z wysuwaną na Komisji Spraw Społecznych propozycją, iż taki plan perspektywiczny musi być opracowany. Decyzja, którą mamy dzisiaj podjąć dotyczy obwodów. Uchwała musi być podjęta, bo wynika z ustawy o systemie oświaty. Ta uchwała nie skutkuje zamknięciem żadnej szkoły tylko przypisuje dzieci z danego sołectwa do danej szkoły. Uchwały te nie przeszkadzają, aby rozpoczęły się prace projektowe dot. strategii kompleksowego rozwiązania sytuacji w sieci szkół. Prozę o głos Panią Sekretarz w tym temacie. Rozmawiałem z sołtysem wsi Stobno, który zorganizował spotkanie z mieszkańcami. Była również możliwość wyjazdu do Szkoły w Łomnicy. Rodzice nie skorzystali z tego zaproszenia. Drugie spotkanie było z inicjatywy radnego J, Matkowskiego. Uczestniczył w nim Pan K. Oświecimski. Nie rozumiem zarzutu, że nie było konsultacji społecznych. Czy rodzic skorzysta, czy nie jest jego wolą.

Pani G. Kasperczak – od 1 września tego roku dzieci 6 letnie będą miały obowiązek realizowania rocznego przygotowania przedszkolnego. Na Gminie ciąży obowiązek zapewnienia, dla każdego rodzica, możliwość spełnienia takiego obowiązku. Rodzice maja obowiązek posyłać dzieci do przedszkola albo do szkoły, w której ten obowiązek będzie realizowany. Sieć przedszkoli jest związana z tym obowiązkiem. To nie dyrektor przedszkola będzie egzekwował od rodzica realizowanie obowiązku przedszkolnego tylko dyrektor szkoły. Dlatego sieć przedszkoli jest wchłonięta jak gdyby w sieć szkół. Bazą wyjściową do ustalenia sieci przedszkoli była istniejąca sieć szkół podstawowych. Mamy dwie szkoły podstawowe i korzystnie byłoby, aby dyrektorzy tych szkół mieli zazębiające się obwody przedszkoli. Faktycznie jest tak, że to rodzic wybiera, do jakiego przedszkola będzie uczęszczało jego dziecko. Sieci szkół w zasadzie nie zmieniamy poza dwoma wyjątkami, czyli dowożenie dzieci klas IV-VI z Radolina do Białej, a w przypadku Stobna do Łomnicy. Innych zmian nie ma. 

Przewodniczący Rady – te zmiany sieci szkół były zaproponowane przez Burmistrza w styczniu. 

Radny P. Kolendowicz – z punktu widzenia zasad matematyki jest to dobre, natomiast mam napisane w opinii Rady Oświatowej, że należy wziąć pod uwagę w dyskusji opinię rodziców. Jakie są efekty zebrań w innych miejscowościach? 

Pan A. Pochowicz – zebranie w tym temacie odbyło się w Radolinie. Przedstawiłem na nim argumenty, którymi kierowaliśmy się przedstawiając tą propozycję. Pierwsza reakcja rodziców była negatywna, bo chcieli kontynuować dowożenie dzieci do szkoły w Trzciance. Po wytłumaczeniu, iż subwencja na dzieci wiejskie jest wyższa, że dzieci z Radolina dalej uczą się w Gimnazjum w Białej i że Szkoła w Białej ma być niebawem remontowana, rodzice zmienili zdanie. Również argumenty, iż w mniejszych szkołach jest mniejsze zagrożenie przemocą, narkotykami itp. dotarły do rodziców i wyrazili zgodę na dowożenie dzieci do Szkoły w Białej. 

Pan K. Oświecimski – brałem udział w spotkaniu w Stobnie. Rodzicom przekazano podobne argumenty. W spotkaniu udział wzięła również dyrektor SP nr 2 w Trzciance i dyrektor SP w Łomnicy. Zaprezentowali oni walory swoich szkół. Nie usłyszałem negatywnych zdań odnośnie SP w Łomnicy. Rodzice dzieci, których dotyczy to już od nowego roku szkolnego opowiedzieli się w większości za (czworo rodziców na sześcioro) dowożeniem do Łomnicy. Byli to rodzice bezpośrednio zainteresowani. Obiecałem również, że jeżeli byłyby jakiekolwiek negatywne opinie to w kolejnym roku zmienimy sieć. Wcześniejsze głosowanie przeprowadzone wśród 14 osób, z których część nie ma dzieci w wieku szkolnym, przedstawiało się następująco: 10 osób SP w Trzciance i 4 osoby SP w Łomnicy.

Radna J. Durejko – mam wrażenie, że powstały dwa problemy. Z jednej strony jest propozycja sieci, która porządkuje pewne sprawy. Zerówka stała się obowiązkowa i dzieci muszą do niej uczęszczać. Przedszkola zostały przypisane szkołom i musi być sieć, aby dyrektorzy mogli egzekwować obowiązek szkolny dzieci. Można powiedzieć, że są to uchwały czysto porządkowe. Natomiast wydaje mi się, że te uchwały wywołały lawinę tematów, które są bolesne cały czas. Wydaje mi się, że rzeczywiście należy zastanowić się, w jakim kierunku idziemy. Patrząc na tereny wiejskie, mamy kilka dużych wsi i wokół tych wsi powinny być skupiane dzieci. Czy nie lepiej od razu kierować dzieci ze Stobna  do Białej, a nie do Łomnicy. Przekonać rodziców ze Stobna do szkoły w Białej. Chodziło mi o to, aby nie podejmować uchwały tylko dlatego, że coś porządkuje, jeżeli jest to uchwała potrzebna dopiero na wrzesień to przy tej okazji uporządkujmy wszystko. 

Przewodniczący Rady – jakiekolwiek zmiany, decyzją Rady, mają być poprzedzone konsultacjami, a więc zajmie nam to pół roku. Nie zrobimy tego w ciągu trzech miesięcy. 

Radna J. Durejko – podejmować nawet tą uchwałę już możemy kierować dzieci do szkół wiejskich. Z tych papierów wynika, że ogromna rzesza rodziców nie chce mieć dzieci w Łomnicy, a chce mieć w Trzciance, jeżeli nie daje się w tym momencie propozycji Białej. Nasze działania powinny iść w tym kierunku, aby całą grupę rodziców, którzy chcą posyłać dzieci do Trzcianki, przekonać do Szkoły w Białej. 

Przewodniczący Rady – nie widzę żadnej sprzeczności w tym projekcie uchwały. Rodzice dzieci ze Stobna chcą, aby ich dzieci, od 1 września, poszły do Szkoły w Łomnicy. Mamy wsłuchać się w opinie rodziców. 

Radny J. Matkowski – to na przyszły rok będziemy podejmować nową uchwałę? Nie mam nic przeciwko Szkole w Łomnicy, ani żadnej szkole wiejskiej. Chodzi głównie o to, aby Burmistrz rozmawiał ze społeczeństwem, przeprowadzał konsultacje, słuchał głosu społeczeństwa. 

Radny Wł. Ignasiński – tu nie chodzi o to, że ta uchwała jest dobra czy nie, bo jest to uchwała, która w gruncie rzeczy nie wnosi żadnych zmian, porządkuje trochę sieć szkół wiejskich. Pan J. Matkowski przed chwilą powiedział, że nie chodzi o to. Powiedział, że należy pokazać Burmistrzowi, iż musi konsultować się ze społeczeństwem. W tym sensie popieram pana Matkowskiego, ale nie w sensie wycofania tej uchwały. Mówimy o dobru szkół wiejskich, ale różnimy się w argumentach. Jeżeli weźmiemy pod uwagę tylko ekonomię to wiele szkół na terenie gminy powinno być zlikwidowanych. O tym wiedzą wszyscy. Wiemy również, że nie wszyscy uważają, że tylko ekonomia powinna decydować o sieci szkół, że są inne ważne elementy społeczne. Jeżeli rodzice będą chcieli posyłać dzieci do szkół w Trzciance to argument, że są aspekty społeczne , że należy utrzymywać szkoły wiejskie będzie słaby. 

Przewodniczący Rady – co do konsultacji to zebranie organizował sołtys wsi Stobno, radny J. Matkowski. 

Burmistrz M. Kupś – ta uchwała w jakiś sposób nawiązuje do rozmów sprzed dwóch miesięcy. Mówiliśmy, że nie likwidujemy szkół filialnych, nie likwidujemy szkół wiejskich, jak najwięcej dzieci pozostaje na wsi. W czyim imieniu działa Pan J. Matkowski i dlaczego podważa legalność zebrania wiejskiego. Konsultacje odbyły się, mimo że nie ma obowiązku prawnego. O tej propozycji wiedzieli państwo już w lutym. Radny J. Matkowski był wielkim przeciwnikiem restrukturyzacji szkół. a właściwie przyczynił się do obalenia tego projektu, który mógł przynosić Gminie rocznie 400.000 oszczędności. Potrzeby oświatowe byłyby w większy sposób zabezpieczone. Kogo reprezentuje Pan Matkowski? 

Radny J. Matkowski – w imieniu 94 osób, którzy sami zorganizowali zbiórkę podpisów, wypowiadam się. Ja zorganizowałem zebranie rodziców, a zebranie wiejskie organizował sołtys. 

Burmistrz M. Kupś – w tej chwili do Szkoły w Stobnie uczęszcza 23 dzieci, a do szkoły w Trzciance 27 dzieci. Pan Matkowski zebrał 94 podpisy. Gdzie są te dzieci? Możemy wszystkie dzieci ze Stobna dowozić do Trzcianki, jeżeli chcą tego mieszkańcy i pan J. Matkowski. 

Radna J. Durejko – cały czas manipuluje się twierdząc, że Pan Matkowski zebrał podpisy i chce, aby dzieci wiejskie chodziły do szkoły w Trzciance. Na tym terenie są dwie wsie Łomnica i Biała. Brałam udział w zebraniu w Stobnie i generalnie rodzice opowiadali się za Szkołą w Białej. Dzieci ze Stobna chodzą tam do Gimnazjum. Odebrałam te działania, że ratujemy szkołę w Łomnicy. Żałuję, że na tym zebraniu w Stobnie nie było dyrektora z Białej. Być może nie byłoby dzisiaj dylematu. Nie wiemy jak rodzice wypowiedzieliby się gdyby były trzy propozycje. 

Radny K. Czarnecki – rozchodzi mi się o wycofanie uchwały w dniu dzisiejszym, a za miesiąc wrócić do tej uchwały w takim lub innym kształcie. Wiem, że jest to konsekwencja naszych działań z tego roku, ale niechciałbym działać wyrywkowo. Nie mamy opinii rad sołeckich, rad rodziców, dyrektorów szkół. Proszę o przyjęcie propozycji o przesunięcie w czasie. 

Przewodniczący Rady – proszę o głosowanie nad wnioskiem radnego K. Czarneckiego o zdjęcie projektu uchwały 5b z porządku obrad. 

Radni głosowali: za 5, przeciwko 14, wstrzymujących 1. 

W związku z powyższym, projekty uchwał poddano pod głosowanie. 

Uchwała nr XXIII/163/04 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Trzcianka oraz granic ich obwodów została podjęta w głosowaniu: za 15, przeciwko 3, wstrzymujących 1. Uchwala stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Przewodniczący rady – proszę o głosowanie nad wnioskiem radnego K. Czarneckiego o zdjęcie projektu uchwały 5c z porządku obrad.

Radni głosowali: za 1, przeciwko 15, wstrzymujących 4. 

W związku z powyższym, projekty uchwał poddano pod głosowanie. 

Uchwała nr XXIII/164/04 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Trzcianka została podjęta w głosowaniu: za 15, przeciwko 3, wstrzymujących 2. Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad. 5d) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie opłat za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez Gminę Trzcianka.

Stwierdził, że projekt tej uchwały był przedmiotem obrad Komisji. Wywołał szereg dyskusji i uwag oraz propozycji zmian. Komisja Spraw Społecznych była za przyjęciem projektu uchwały, ale wnosiła, aby wprowadzić zapis mówiący o tym, że w przypadku nie wyrażenia zgody na przetwarzanie danych osobowych jest pobierana opłata stała w maksymalnej wysokości. Komisja Rozwoju Wsi uznaje za słuszną propozycję dyrektorów przedszkoli dot. § 3 ust. 6 i wnioskuje o sformułowanie odpowiednich zapisów do w/w uchwały. Pismo dyrektorów przedszkoli radni otrzymali. Komisja uważa, że MGOPS powinien pokrywać koszty wyżywienia i opłaty stałej w przypadku dzieci z rodzin najuboższych i w związku z tym wnioskowała o wprowadzenie odpowiednich zapisów do uchwały. Komisja Gospodarcza proponowała, aby dokonać zmian w § 3 pkt 6 oraz o wprowadzenie do uzasadnienia projektu uchwały zapisu dającego Burmistrzowi możliwość umorzenia opłaty stałej dla rodzin najbiedniejszych. 

Pracownicy Urzędu przygotowali propozycje zmiany zapisów w projekcie uchwały uwzględniające wnioski Komisji. Proponuje chwilę przerwy na skserowanie tych propozycji zapisów. 

Ogłoszono 15 minut przerwy. Po przerwie powrócono do dyskusji w punkcie 5d. 

Przewodniczący Rady odczytał propozycje zmiany zapisów, jak w załączniku nr 10 do protokołu. 

Radna J. Durejko – chcieliśmy skierować tę pomoc poprzez MGOPS, dlatego że pokrywanie kosztów pobytu dziecka w przedszkolu jest pewną formą pomocy społecznej, która jest niewidoczna. O umorzeniu decyduje dyrektor przedszkola. Urząd ponosi koszty i jest to ukryta pomoc społeczna. Obawiamy się tylko zagrożenia, że w związku z brakiem pieniędzy rodzice dzieci mogą nie otrzymać tej pomocy i dlatego nie wiem czy mimo wszystko nie wrócić do formy umorzenia opłaty przez dyrektora. 

Radny L. Stolarski – do wariantu II dopisałbym Burmistrza. 

Radny H. Król – myślę, że dyrektorzy przedszkoli są odpowiedzialni za swoje decyzje i uważam, że tymi sprawami nie należy obciążać Burmistrza. Proponuję wariant I poprawki. 

Radny K. Czarnecki – w przypadku, kiedy dyrektor zwolni 50% to kto da te pieniądze? Jest to jednostka, która nie wypracowuje dochodów, która otrzymuje dotacje z budżetu Gminy. Uważam, że podobnie jak Burmistrz ma możliwość zwolnień podatkowych, tak w tym momencie zwalniałby, na wniosek rodzica, może umorzyć opłatę. W ślad za tym przekazywanoby środki na dane przedszkole. 

Radny H. Król – dotychczas obowiązywała taka sama decyzja i dyrektorzy nie mieli przekroczeń. 

Radna J. Durejko – myślę, że pozostawić to w gestii dyrektorów, a pomoc niech idzie z opieki społecznej. 

Radny A. Cija – dla mnie sprawa jest jasna. Rodzic wystąpi do dyrektora, który uzyska opinię MGOPS, że to dziecko się kwalifikuje i są na to pieniądze, jest to wspólne działanie. Jeżeli dyrektor uzna, że może zwolnić z opłaty, a pomoc społeczna nie będzie miała środków, to przedszkole tych środków z nikąd nie dostanie. Dyrektor przedszkola będzie głównym koordynatorem. 

Radny H. Król – do Komisji Spraw Społecznych wpłynęło pismo rad rodziców gminnych przedszkoli publicznych w Trzciance. (odczytał pismo, którego kserokopia stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 

Przewodniczący Rady – chciałem zaznaczyć, że rodziny najbiedniejsze nie mają podnoszonej opłaty za przedszkola. Uchwała ta różnicuje wysokość opłaty za przedszkole w zależności od dochodów. 

Radny H. Król – spraw, o której dyskutujemy dotyczy 5% rodziców. Uznaliśmy, dlaczego osoby, mające duże dochody, maja płacić za przedszkole tyle samo co osoby mniej majętne. 

Radny L. Stolarski – z punktu ekonomicznego nie są to duże skutki. Musimy zastanowić się czy gmina ma obowiązek dopłacać do ludzi, których stać na poniesienie opłat? Czy to z punktu moralnego jest dobre? 

Radna J. Durejko – czy mówiąc o zwolnieniach mówimy o opłacie stałej i kosztach posiłku? W propozycji, którą mamy mówi się o zwolnieniu lub uldze z opłaty stałej. Punkt pierwszy nie podlega zwolnieniu. 

Sekretarz Gminy – podlega, ale w innej formie. Na ten cel są przyznawane środki z MGOPS na podstawie odrębnej decyzji administracyjnej. 

Przewodniczący Rady – kto jest za przyjęciem następujących poprawek do projektu uchwały:

1) § 1. – po zwrocie „ustala się” wprowadzić słowo „miesięczne”;
2) § 3. pkt 6. Zmiana sytuacji materialnej rodziny w ciągu roku szkolnego jest podstawą do zmiany wysokości ponoszonej przez rodziców opłaty z tytułu kosztów przygotowania posiłków. Deklarację o wysokości dochodów, uwzględniającą zmianę sytuacji materialnej rodziny, należy złożyć w terminie 30 dni od daty zaistniałej zmiany.

3) pkt 7. W przypadku nie złożenia deklaracji, o której mowa w ust. 2 lub odmowy udostępnienia danych osobowych w celu naboru dziecka do przedszkola, rodzice ponoszą odpłatność za przedszkole w wysokości, 20% lub 15 % minimalnego wynagrodzenia za pracę, odpowiednio do godzin funkcjonowania przedszkola.

4) § 5.1. Dyrektor przedszkola może w uzasadnionych przypadkach, na wniosek rodziców, udzielić ulgi lub całkowicie zwolnić z opłaty określonej 
w § 1 pkt 2 niniejszej uchwały, drugie i każde następne dziecko z tej samej rodziny uczęszczające do przedszkola.

2.  Zwolnienie lub udzielenie ulgi na pierwsze dziecko może nastąpić po uzyskaniu potwierdzenia kierownika Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzciance o kwalifikowaniu się rodziny do uzyskania pomocy społecznej na zasadach określonych w ustawie o pomocy społecznej.
W załączniku do uchwały w końcowej części deklaracji po słowach „przyjęcia dziecka do” dopisać: „przedszkola, a uprzedzony o odpowiedzialności”.

Wszystkie poprawki zostały przyjęte w głosowaniu: za 13, przeciwko 0, wstrzymujących 7. 

Innych uwag nie było. Projekt uchwały, z poprawkami, poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXIII/165/04 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie opłat za świadczenia przedszkoli prowadzonych przez Gminę Trzcianka została podjęta w głosowaniu: za 13, przeciwko 3, wstrzymujących 4. Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Ad. 5e) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum Nr 2 w Trzciance. Stwierdził, że projekt uchwały był analizowany przez Komisje, które pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały lub nie wniosły uwag. 

Radny A. Cija -  chciałbym poznać uzasadnienie takiej propozycji nazwy szkoły. Dla mnie nazwa „Ziemi Trzcianeckiej” jest nazwą bardzo szerokie tzn, podobnie, jakby chciano nazwać małą uliczkę im. Jana Pawła II. Nie mam nic przeciwko Gimnazjum nr 2. Chciałbym poznać stanowisko Przewodniczącego Rady, może Wiceprzewodniczącego czy Dyrektora Szkoły. 

Przewodniczący Rady – placówki oświatowe nazywane są bardzo różnie. Np. jedna ze szkół w Pile otrzyma niebawem imię „Dzieci Polskich”. Jest to inna propozycja i nie mnie ją oceniać, bo została wypracowana przez środowisko szkolne, rodziców, nauczycieli i uczniów. 

Radny Wł. Ignasiński – mnie się nie podoba, ale nie mnie to oceniać, ponieważ jest to wypracowane przez młodzież, nauczycieli, rodziców. To, że mi się nie podoba, nie znaczy, że mam rację. Zawsze dość tradycyjnie kojarzyłem imię szkoły z konkretnym patronem. Patron „Ziemia Trzcianecka” dla mnie brzmi dziwnie. Wiem, że Gimnazjum nr 2 podejmowało wiele działań i inicjatyw dotyczących ziemi trzcianeckiej. W tym sensie jest to uzasadnione logicznie. Będę głosował za, bo tak chce środowisko szkolne. 

Radny K. Czarnecki – jestem rodzicem dziecka, które chodzi do tej szkoły i  miałem okazje wybierać patrona. Był to demokratyczny wybór. Trzeba z tym się zgodzić. 

Pan Z. Kaletka –Dyrektor Gimnazjum nr 2 – po rozmowach i konsultacjach, zwłaszcza z młodzieżą wybrano to imię. Wiele szkół ma takich samych patronów, a nasza nazwa jest oryginalna. 

Innych uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwala Nr XXIII/166/04 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie nadania imienia Gimnazjum nr 2 w Trzciance została podjęta w głosowaniu: za 18, przeciwko 0, wstrzymujących 2. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Ad. 5f) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Rady Miejskiej Trzcianki.

Radni nie mieli uwag. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXIII/167/04 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Sportu, Turystyki i Promocji została przyjęta jednogłośnie. Glosowało 20 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
Ad. 5g) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/145/04 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 marca 2004r. w sprawie ustalenia diet dla radnych Rady Miejskiej Trzcianki.

Radni nie mieli uwag. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała nr XXIII/168/04 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany uchwały Nr XX/145/04 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 marca 2004r. w sprawie ustalenia diet dla radnych Rady Miejskiej Trzcianki została podjęta jednogłośnie. Głosowało 20 radnych. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Ad. 5h) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/416/02 Rady Miejskiej Trzcianki  z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie konkursu „Piękna Wieś” i zasad jego przeprowadzania.

Stwierdził, że Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, Komisja Rozwoju Wsi pozytywnie z sugestią, aby w komisji konkursowej znalazł się przedstawiciel Komisji Rozwoju Wsi. 

Burmistrz M. Kupś – propozycja ta jest możliwa do wykonania. 

Innych uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXIII/169/04 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/416/02 Rady Miejskiej Trzcianki  z dnia 31 stycznia 2002 r. w sprawie konkursu „Piękna Wieś” i zasad jego przeprowadzania została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 20 radnych. Stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Ad. 5i) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki.

Stwierdził, że Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała pozytywnie, Komisja Rozwoju Wsi również pozytywnie, Komisja Sportu, Turystyki i Promocji nie wniosła uwag, a Komisja Gospodarcza nie wyraziła opinii. 

Radny E. Joachimiak – mam formalne pytanie. Chciałbym poznać kulisy powstania tej uchwały. Czy Burmistrz zwracał się do swojego pracodawcy o podwyższenie wynagrodzenia, czy było to z inicjatywy Przewodniczącego? Czy Burmistrz jest zainteresowany uzyskaniem podwyżki? 

Przewodniczący Rady – projekt uchwały konsultowałem z Panią Sekretarz i radcą prawny. W uzasadnieniu jest napisane, że ostatnie ustalenie płacy Burmistrza miało miejsce w listopadzie 2002 r. Płaca Burmistrza od tego miesiąca nie uległa żadnemu wzrostowi, natomiast zgodnie z decyzją sejmu zmieniono wynagrodzenia burmistrzów, wójtów, sekretarzy, skarbników poprzez cofnięcie nagrody rocznej tzw. trzynastki. W tym roku o 50%, a w przyszłym całkowicie. Porównując wynagrodzenia burmistrzów gmin o podobnej wielkości, ustawa reguluje zasady wynagradzania, propozycja nie jest wysoka, aby mogła budzić emocje. 

Radny E. Joachimiak – myślę, że myślenie Przewodniczącego Rady jest błędne. Ograniczenie „trzynastek” miało na celu oszczędności i zracjonalizowanie wydawania środków publicznych. Nie żeby poczynić zmiany i tą „trzynastkę” wprowadzać do pensji. Intencją było ograniczenie dochodów ludzi, którzy zarabiają najwięcej ze środków publicznych. Tak to postanowił sejm. Uważam, że jeśli taka była intencja, to ona jest błędna. 

Radny A. Cija – każda podwyżka wzbudza emocje. Mam pytania. W swojej karierze samorządowca spotykałem się ze strukturą: burmistrz, zastępca, albo burmistrz, sekretarz, czy burmistrz, zastępca, sekretarz. Chciałbym poznać, chociaż jedną lub dwie gminy w naszym województwie, podobne wielkością do Trzcianki, gdzie funkcjonuje burmistrz, dwóch zastępców i sekretarz. Jak radni podnosili sobie diety to byli na tyle skromni, że nie robili tego do tyłu. Uchwała ma mieć zastosowanie od 1 stycznia br. Uczono mnie, że prawo nie działa wstecz. Czy to jest w porządku? Jeżeli ktoś zaspał i nie wnioskował w styczniu czy grudniu to trochę skromności. 

Przewodniczący Rady – jeżeli chodzi o płace w sektorze publicznym, dotyczy to np. sektora nauczycielskiego, rozporządzenie pojawia się w marcu, kwietniu, a wynagrodzenie zmienia się od stycznia, ponieważ wynika to z zapisów finansowych w ustawie budżetowej. Nie jest to niezgodne z obowiązującym prawem. 

Radca prawny – Rada Ministrów zmieniając swoje rozporządzenie w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych w kwietniu zawarła przepis, ze obowiązuje ono od stycznia br. 

Radny A. Cija – jest to podwyżka w granicach 11%. Usłyszałem, że 50% „trzynastki” zabrano w tym roku, a 100% w przyszłym roku, a podwyżka pokrywa „trzynastkę” w 100%. Czy o taki sam procent Burmistrz podniesie wynagrodzenia swoim zastępcom?

Burmistrz M. Kupś – jeszcze nie było zmiany wynagrodzeń w Urzędzie, ale podwyżka jest przewidywana. Trudno wypowiedzieć mi się w swojej sprawie. W przeciętnie w mieście o podobnej wielkości pensja Burmistrza jest wyższa o 10-20%. Jest wiele gmin, w których są dwaj zastępcy. Nie chodzi tu o ilość zastępców, ale o ilość referatów, pracowników, ilości zadań. Gdybyśmy mieli złe wyniki finansowe, to nie proponowalibyśmy podwyżek. Analizując uchwałę, proszę przypomnieć sobie o zmianie diet dla radnych sprzed miesiąca. 

Radny W. Magdziarz – Komisja Spraw Społecznych na ten temat swoje zdanie wyraziła. Nie wiem, czemu Przewodniczący nie odczytał. Byliśmy przeciwni wyrównaniu wynagrodzenia od stycznia. Paragraf miał zakończyć się na zapisie, ze uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Dalsza część miał być wykreślona. Mam prośbę, aby poddać to pod głosowanie. 

Przewodniczący Rady – proszę o przegłosowanie wniosku, aby zapisać, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i ma zastosowanie od 1 czerwca 2004 r. 

Wniosek został przegłosowany: za 4, przeciwko 8, wstrzymujących 8. 

Radny E. Joachimiak – nie otrzymałem odpowiedzi na pytanie: czy Burmistrz chce podwyżkę i czy na nią zasługuje. 

Burmistrz M. Kupś. – uważam, że pytanie jest niestosowne i nie udzielę odpowiedzi. 

Radny E. Joachimiak – jest odpowiedź, bo jeśli dobrze pracuje i w swoją pracę wkładam wysiłek mam prawo ubiegać się o swoje wynagrodzenie. Obecne wynagrodzenie netto 5.820 zł. Czy są to małe pieniądze? Porównajmy je z dochodami mieszkańców naszej Gminy. Porównajmy ze średnimi dochodami. Czy 5.820 zł to jest mała kwota? Gdyby zsumować wynagrodzenia kadry burmistrzów na dwie osoby to tym samym obciążenie byłoby większe, komunikacja między burmistrzami lepsza i efekty byłyby lepsze. Burmistrz, swoją decyzją, zatrudnił trzecią osobę i tym samym zabrał sobie pieniądze. Na wynagrodzenia burmistrza i zastępcy pula środków powinna być określona i jeżeli burmistrz uznałby, że musi zatrudnić kolejnych zastępców to proszę bardzo. Podwyżka powinna być za dobre wyniki i pracę. Będę przeciwny tej podwyżce, a nawet mam wątpliwości czy nie należałoby wnioskować o zmniejszenie wynagrodzenia. Drobny przykład korespondencji z Urzędem Gminy. Na odpowiedź, na proste pisma czekam 8 miesięcy, 9, 7, a jak nie monituje to nie mam w ogóle. To świadczy o dobrej pracy? Szef w firmie odpowiada za całość. W tym przypadku szef nie pracuje dobrze i wg mnie nie należy mu się podwyżka. 

Burmistrz M. Kupś – w sposób świadomy wprowadza Pan w błąd opinię publiczną. Obecnie moje wynagrodzenie netto jest ok. 4.700 zł. 

Radny E. Joachimiak – mamy dokument, który podaje kwotę 5.820 zł. 

Burmistrz M. Kupś – nie będę polemizował. Proszę o dokumenty potwierdzające Pana oskarżenia względem moim pracowników. Myślę, że będzie miał Pan okazję pokazać, jak dobrze rozlicza się ze środków publicznych i w jaki sposób prowadzi Pan działalność społeczną. 

Radny L. Stolarski – chciałbym stanąć trochę w obronie Burmistrza. Znają Państwo powiedzenie: jaka płaca taka praca. Dzisiaj jest tak, by zmusić pracownika do lepszej pracy trzeba mu więcej zapłacić. Burmistrz operujący milionowymi kwotami musi mieć w stosunku do tego odpowiednie wynagrodzenie, aby nie był podatny na zewnętrzne czynniki znane wszystkim. Nie dawajmy niskiej płacy Burmistrzowi i żądajmy większej, efektywniejszej pracy. 

Radny E. Joachimiak – na dokumencie mamy napisane wyraźnie, jakie jest wynagrodzenie netto Burmistrza. Pisze tu wyraźnie 5.820,32 zł ogółem wynagrodzenie netto. Albo pracujemy na fałszywych dokumentach, albo Burmistrz mówi nieprawdę. Nie muszę rozliczać się ze środków publicznych, ponieważ dzięki pańskiej decyzji tych środków nie otrzymuje. 

Przewodniczący Rady – kwestia rozbieżności kwot zostanie wyjaśniona. 

Radny K. Czarnecki – odnośnie wypowiedzi radnego E. Joachimiaka, że nie otrzymuje środków decyzją Burmistrza. Na ostatniej sesji nastąpiło przekazanie 10.000 zł z administracji na wypoczynek letni, aby w Piecniku wykonać remont stanicy. W tym momencie twierdzi Pan, że coś takiego nie zaistniało?

Radny E. Joachimiak – tak. 

Burmistrz M. Kupś – Burmistrz jednoosobowo nie przyznaje pomocy, o której Pan mówi. W tym momencie proszę mieć pretensje do Komisji. Żadnych pieniędzy nie zabrałem, ani nie dawałem. 

Przewodniczący Rady – jestem członkiem Komisji Spraw Społecznych i kwota 10.000 zł. została rozdysponowana. Jaka została wypracowana opinia, powie Pan K. Oświecimski, który uczestniczył w posiedzeniu. 

Pan K. Oświecimski – chciałbym odnieść się do sprawy środków przyznawanych na organizację wypoczynku letniego. Wszyscy mieli prawo złożyć wniosku na wypoczynek letni. Radny E. Joachimiak nie spełnił podstawowych kryteriów, jakie miała GKRPA. Nie została przedstawiona lista uczestników. Wszyscy wnioskodawcy otrzymali środki. 

Radny A. Cija – przecież Pan, panie Burmistrzu stawia nas w głupiej sytuacji. Pamiętam, że na wniosek radnego K. Czarneckiego padło 10.000 zł. Czegoś nie rozumiem. 

Przewodniczący Rady – przypominam, że 10.000 zł wpisano do budżetu na wypoczynek letni bez wskazania komu. Na posiedzi Komisji Spraw Społecznych była rozdysponowana kwota na dwie instytucje. 

Radny H. Król – Komisja Spraw Społecznych miała dwa wnioski: ZHP i Caritasu. Po długiej dyskusji podzielono kwotę 10.000 zł na 7.000 zł ZHP i 3.000 zł Caritas. 

Radny E. Joachimiak – nie jest to przedmiotem naszej, dzisiejszej rozmowy, ale ponieważ temat poruszono to wyjaśnię. W budżecie Burmistrz nie zaplanował ani złotówki bezpośrednio na wypoczynek letni. Na wnioski składane przez moją organizację i klub uznano, ze nie będzie dyskusji i przyjęto propozycje Burmistrza. W tymże budżecie znalazły się kwoty: jedna pośrednio, a druga bezpośrednio na działalność klubu „Lubuszanin”. Dlaczego tak się dzieje? Wystarczy spojrzeć na dokumenty pod nazwą skład Zarządu MKS „Lubuszanin”: przewodniczący radny R. Szukajło, członek K. Czarnecki, członek M. Kupś. Burmistrz zadbał żeby środki budżetowe przepłynęły do stowarzyszenia, które jest miłe i które lubi, a kogo nie lubi to nie da nic. Takie są fakty. Te 10.000 zł, o które walczyliśmy nagle okazało się, że nie można zapisać, że mają to być środki na ZHP, bo pojawił się drugi wniosek instytucji, która już otrzymała środki z GKRPA. Pomimo tego, że ta sama instytucja nie miała dostawać z różnych źródeł. Tak gwarantował Pan K. Oświecimski i pomimo tego zabrał w tej sprawie głosu. Nie zabierałem głosu, bo najtrudniej być sędzią w swojej sprawie. Dla wyjaśnienia, te środki zostały zapisane jako wypoczynek, a nie jako remont. Środków na remont nie może przekazać nasza Gmina, chociaż pół gmin naszego Powiatu i sam Powiat może to zrobić. GKRPA jest dziwnym tworem, który rządzi się swoimi prawami, ale za całość odpowiada Burmistrz. Słyszeliśmy, na którejś z sesji, że coś tam się źle dzieje. Pieniądze nie trafiają w miejsca, gdzie powinny. Też tam był stosowny wniosek złożony, ale uznano, że najpierw musi być człowiek, a później ewentualne dofinansowanie. Podobno jest to logiczne, ale żaden myślący organizator nie powie dziecku, że pojedzie na kolonię, jeśli nie ma zabezpieczonych środków finansowych. Wystarczy spojrzeć na skład GKRPA to można powiedzieć, że środki zostały podzielone między siebie. Komisja Spraw Społecznych rzeczywiście podjęła taką decyzję, że ZHP dać 7.000 zł, a Caritas 3.000 zł. Środki te nie mają być w całości na dzieci harcerskie, tylko w mniejszej części. Chodziło o wsparcie biednych dzieci wiejskich. 

Radny Wł. Ignasiński – Pan A. Cija zadał pytanie czy mamy kaca? Tak. Po tym, co powiedział radny E. Joachimiak i jak przedstawił sprawę opinii publicznej, mam kaca. Panie E. Joachimiak, przyzna Pan, że powiedziałem na Komisji, że uważam, iż harcerstwo musi dostać pieniądze na wypoczynek letni. Przyzna Pan również, że po głosowaniu, kiedy przyznano 70% z 10.000 zł na wypoczynek organizowany przez ZHP powiedział Pan: tak myślałem, tak było, tego się spodziewałem. Przyzna Pan również, że nie było informacji na sesji, że do GKRPA Pan nie złożył stosownego wniosku, co powiedział Pan na Komisji. Tłumaczy to Pan teraz, ale w gruncie rzeczy nie spełnił Pan wymogów, o które proszono wszystkich. Mamy również informację, że każdy podmiot, który złożył wniosek otrzymał środki na wypoczynek letni. Nie znam szczegółów i to Pan mógłby precyzyjnie wyjaśnić, dlaczego Pan nie złożył. Wiem, że były jakieś problemy z rozliczeniem wypoczynku letniego w ubiegłym roku. Pan nie złożył wniosku i dlatego nie otrzymał, a nie, że ktoś się uwziął. To co Pan robi jest nieuczciwe, Jest to próba manipulowania opinią społeczną. 

Przewodniczący Rady – proponuję zamknąć dyskusję na ten temat, w tym punkcie. 

Pan R. Szukajło – chciałbym wyrazić zdziwienie, dlaczego Pan radny Joachimiak po raz kolejny za przykład dziwnej polityki, jego zdaniem, podaje MKS „Lubuszanin”. Nie tylko temu klubowi jasno określono kwoty w budżecie. 

Wracając do projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia chciałbym przypomnieć, że po ostatnich wyborach Burmistrz jednoosobowo kieruje Gminą i jednoosobowo odpowiada. 

Radny K. Czarnecki – po dzisiejszym wystąpieniu r. Joachimiaka czuję się urażony. Jest to praca społeczna. Wystąpiłem z konkretnym wnioskiem i środki zostały przeznaczone. Na podział Komisji nie miałem wpływy. Już nigdy nie stanę w Pana obronie. 

Radny E. Joachimiak – obserwuje MKS Lubuszanin i widzę sukcesy, jedyną moją intencją było podkreślenie, aby w równy sposób traktować wszystkie stowarzyszenia, które funkcjonują w naszej gminie. Wnioski składałem dwa: jeden na wypoczynek, drugi na remont. Z góry skazano wniosek o remont na niemożliwy do zrealizowania. Rozmawialiśmy o środkach na wypoczynek. 

Sekretarz Gminy – informacja o kwocie wynagrodzenia netto nie jest dokładna, gdyż po wszystkich potrąceniach wynagrodzenie netto wynosi. 4.748,98 zł., a podana kwota zawiera podatek. 

Radny L. Stolarski – proszę o chwilę przerwy. 

Ogłoszono 15 minut przerwy. Po przerwie wznowiono obrady w punkcie 5i. 

Pani T. Karsińska – kwota netto 4.748,98 zł po podwyżce zwiększyłaby się do kwoty 5.267 zł. Kwoty brutto pokazane w informacji są prawidłowe. 

Innych uwag. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXIII/170/04 Rady Miejskiej w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki została podjęta w głosowaniu: za 14, przeciwko 1, wstrzymujących 5. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Ad. 6) Sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli: 

c) wydatków i oceny działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

d) decyzji Burmistrza Trzcianki dotyczących zwolnień podatkowych za 2003 r. 

Radny A. Cija – powołując się na § 39 i § 40 Statutu Gminy Trzcianka stwierdzam, że oba sprawozdania zostały przygotowane niezgodnie z w/w §§ i dlatego wnioskuję o oddalenie tych sprawozdań do Komisji Rewizyjnej celem uzupełnienia i dostarczenia radnym materiałów, jakie wynikają z tych § §. Są to rzeczy ważne, a radni mają wypowiedzieć się w głosowaniu, nie znając materiałów. W Statucie określono, jakie załączniki powinny być do sprawozdania. Przesunąć do uzupełnienia. 

Wniosek radnego A. Ciji radni przyjęli w głosowaniu: za 8, przeciwko 0, wstrzymujących 12. 

Ad. 7) Informacje sołtysów.

Pani H. Napierała – w ostatnią sobotę odbyły się miejsko-gminne zawody OSP i w związku z tym chciałabym podziękować wszystkim sponsorom, którzy pomogli nam w organizacji imprezy. 

Pan I. Mazurek – proszę o wykaszanie rowów przy drogach. 

Ad. 8)  Informacja Burmistrza o pracy między sesjami.

Informację pisemną radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Radny K. Czarnecki – otrzymałem informację, że do 28 maja br. będzie wykonany projekt organizacji ruchu ul. Sikorskiego. Mam prośbę czy te materiały można przekazać na Komisji Gospodarczej do zaopiniowania. Temat ten jest zgodny z planem pracy Komisji Gospodarczej. 

Burmistrz M. Kupś – materiały są w trakcie przygotowywania. Mamy mały poślizg. Za dwa tygodnie koncepcja zostanie przekazana merytorycznym komisjom. 

Radny P. Kolendowicz – na swój wniosek otrzymałem komplet materiałów dot. programu naprawczego Spółki OSiR w Trzciance. Mam uwagi do tego programu i chciałbym postawić wniosek. Moim zdaniem jest to program życzeń i oczekiwań bez konkretnego zabezpieczenia finansowego. W związku z tym proszę Burmistrza, aby spowodował żeby rada nadzorcza, zarząd spółki i walne zgromadzenie przyjęło ten program jako swój. Mam tylko informację, iż przyjęła to rada nadzorcza, ale nie potwierdza tego żaden dokument. Dziwię się również, że przyjęła taki program bez symulacji finansowej. Jeżeli w roku 2004 wydaje się 182.000 zł na poprawę OSiR – to pytam skąd? Jeżeli na lata 2005-2007 planuje się wydatki 303.500 zł – to pytam skąd? Do tego dochodzą jeszcze drobne kwoty na ok. 50.000 zł. Na realizację tego programu potrzeba 500.000zł. Wcześniej mieliśmy problem wygospodarować 100.000 zł w roku. OSiR pisze, że realizacja będzie następowała ze środków własnych, a nie wypracował jeszcze dochodu, a wątpliwe jest żeby wypracował 100.000 zł. Stawiam wniosek o uzupełnienie programu o program finansowy realizacji tego programu. Mam również wniosek do radnego L. Stolarskiego, aby po uzupełnieniu dokumentów o symulacje finansową Komisja Gospodarcza zajęła się tym tematem. 

Burmistrz M. Kupś – rzeczywiście brakuje tych informacji. Natomiast chciałbym powiedzieć, z czego będą te pieniądze. Spółka znacznie ograniczyła koszty własne, wypracowała większe przychody. Odbyło się Walne Zgromadzenie Wspólników OSiR, na którym zatwierdzono sprawozdanie Rady Nadzorczej. Wynik finansowy Spółki za rok ubiegły zamknął się na plus 11.000 zł. W tym roku realizując program naprawczy i założenia finansowe wybudowano chodnik przy stadionie. Zostały określone również zadania na rok bieżący. Do takich zadań należy remont kapitalny tzw. „domku myśliwskiego”. Poszerzy to liczbę miejsc noclegowych. Staraniem Spółki, działaczy i zawodników „Lubuszanina” zostało wybudowane nowe ogrodzenie na odcinku zachodnim oraz naprawione w pozostałej części. Jak sobie radni życzyli, po Walnych Zgromadzeniach Spółek zostaną przedstawione wyniki wszystkich spółek, których gmina jest właścicielem lub udziałowcem. 

Przewodniczący Rady – proszę, aby regulamin organizacyjny Urzędu Miejskiego został przekazany wszystkim radnym. 

Radny W. Magdziarz – mam wniosek w sprawie przygotowywania materiałów na komisje Materiały, a szczególnie projekty uchwał, które mają być rozpatrzone na najbliższej sesji, mają otrzymywać przewodniczący komisji, co najmniej 2 tygodnie przed wprowadzeniem na sesję. Komisje będą mogły spotkać się, przeanalizować materiały i uwagi przekazać Burmistrzowi. Tydzień przed sesją ponownie spotkamy się na komisjach z poprawionymi materiałami, a nie na wstępie mamy 5 pozycji do wyrzucenia z sesji. 

Przewodniczący Rady – materiały na dzisiejszą sesję były przekazane 14 maja br. 

Radny L. Stolarski – jeżeli Przewodniczący Rady chce, aby przewodniczący komisji zwołał posiedzenie to musi skierować do niego materiały. Proszę kierować materiały na posiedzenia komisji. 

Radny G. Bogacz – wsłuchuję się w Państwa uwagi, które mogą poprawić jakość pracy naszej Rady. Większość projektów uchwał dot. Komisji Spraw Społecznych i tak były kierowane, natomiast dostałem słuszną uwagę, że projekty uchwał dot. oświaty dotyczą również Komisji Rozwoju Wsi. Będę precyzyjnie prosił o opinie danych komisji. Tryb proponowany przez radnego W. Magdziarza wymusza zmiany w statucie. 

Radny E. Joachimiak – dla uściślenia informacji nt. Spółki OSiR. Spółka za 2003 rok zrealizowała 11.000 zł zysku. Czy w tym bilansie, po stronie dochodów znajduje się nasza dotacja w wysokości 70.000 zł. 

Radny L. Stolarski – nie jesteśmy wszyscy w temacie, a miało to wrócić na Komisje. Wówczas możemy dyskutować. 

Burmistrz M. Kupś – Spółka OSiR nie otrzymała dotacji, bo nie ma takich, możliwości prawnych. Gmina nie może finansować spółek handlowych. Natomiast otrzymała taką kwotę z tytułu świadczenia usług na rzecz Gminy. W tym była również tzw. dotacja dla „Lubuszanina”. Klub ten nie dostał wszystkich pieniędzy w gotówce, a część pieniędzy szło na opłaty z tytułu korzystania z obiektów OSiR.  

Radny E. Joachimiak – jako Komisja Rewizyjna to kontrolowaliśmy i ta dotacja była wykorzystana prawidłowo i nazwana była dotacją w dokumentach. Czy należy domniemywać, że te 70.000 zł jest zanotowane po stronie przychodów OSiR? 

Burmistrz M. Kupś – tak. 

Radny E. Joachimiak – gdyby te wszystkie zadania zostały wykonane, nie byłoby tych 70.000 zł to byłby deficyt 60.000 zł. Gdybyśmy nie zwolnili OSiR z podatku to byłaby następna dziura. To stanowi problem na przyszłość. 

Burmistrz M. Kupś – w tej kwocie jest również utrzymanie plaż i ratowników. Z tych pieniędzy mieliśmy w ubiegłym roku dwie plaże strzeżone. 

Ad 9) Wnioski i interpelacje.

Radny M. Dorocki - wnioskuję o utwardzenie drogi gminnej Łomnica I dł. 100m tłuczniem. Wnioskuję o udzielenie pomocy finansowej w remoncie Kościoła w Łomnicy, w związku z dużymi pęknięciami murów. 

Burmistrz M. Kupś – jeżeli chodzi o drogę to problem rozważaliśmy. Natomiast, jeżeli chodzi o Kościół to powstające pęknięcia są „obserwowane” przez pracowników Urzędu, złożono plomby i na podstawie tego będzie wydana opinia, co jest przyczyną pęknięć i postaramy się podjąć działania przed dalszą dewastacją. 

Radny A. Powchowicz – chciałbym poinformować wszystkich rolników, że mogą składać wnioski o dopłaty bezpośrednie dla producentów płodów rolnych. Wnioski mogą być składane do 15 czerwca br. po 9 lipca br. już wnioski nie będą przyjmowane. Każdy dzień zwłoki to mniejsze dopłaty. Wnioski są przyjmowane codziennie, włącznie z sobotą i niedzielą. 

Radny P. Kolendowicz – proszę o potraktowanie mojego oświadczenia, jako oświadczenie radnego i Prezesa Zarządy TTUSK w Trzciance. Zamierzam oświadczyć, że telewizja kablowa zaprzestaje transmisji bezpośrednich obrad Rady Miejskiej. Jest to decyzja Walnego Zgromadzenia Delegatów Telewizji Kablowej z tego roku, która zobowiązała Zarząd do podjęcia rozmów nt. 3współfinansowania kosztów nagrywania sesji. Moje działania skierowane do władz Gminy zakończyły się niczym. 31.03.2004r. skierowałem pismo do Burmistrza M. Kupsia, do wiadomości Przewodniczącemu Rady Miejskiej, z propozycją współfinansowania kosztów retransmisji i nagrania sesji. Do dnia dzisiejszego nie otrzymałem żadnej odpowiedzi. W związku z tym realizując wniosek Walnego Zgromadzenia Delegatów będziemy musieli zaprzestać transmisji. Uprzedzę ewentualną dyskusję na ten temat i braku pieniędzy na ten cel. Chcę poinformować, że w promocji są środki przeznaczone na publikacje. Nagrywanie jest rodzajem publikacji. Takowe porozumienie podpisaliśmy ze Starostwem Powiatowym. 

Radny Wł. Ignasiński – przypominam sobie, że dyskusja na ten temat była na Komisji Spraw Społecznych. Ja głosowałem przeciwko pamiętając nasze rozmowy, jak Pan Kolendowicz był burmistrzem, a ja przewodniczącym Rady i głosowałem teraz tak, jak Pan wówczas myślał, aby nie nawiązywać takiej współpracy z telewizją kablową. 

Radny H. Król – kiedy będzie przetarg na drogi na os. Fałata? Ponownie wracam do potrzeby zatrudnienia „ogrodnika miejskiego”. Moim zdaniem taka osoba musi być. Jaka jest wartość całej zieleni na terenie miasta? 

Burmistrz M. Kupś – przetarg na os. Fałata odbędzie się 28.06,2004 r. Tak wynika z przyjętej procedury. Pierwsze prace będą wykonane latem. Nadal podtrzymuję swoje stanowisko w sprawie „ogrodnika miejskiego”. Widzę taką potrzebę. Ale w obecnej sytuacji nas na to nie stać. Choćby z tego względu, że otrzymaliśmy nowe zadania dot. świadczeń rodzinnych. Nie wiemy czy wystarczy na realizację tych zadań pracowników, czy nie będzie potrzeby zatrudnienia kolejnych osób. Trudno jest oszacować wartość zieleni w mieście i nie wiem czy jest taka potrzeba. 

Przewodniczący Rady – podtrzymuję wniosek radnego H. Króla w sprawie zatrudnienia architekta ds. zieleni. W miastach i gminach, gdzie jest zatrudniona taka osoba miejscowości wyglądają inaczej. 

Burmistrz M. Kupś – jeżeli wniosek radnego H. Króla zyska akceptację Rady i w przyszłorocznym budżecie zostanie zaplanowana kwota na zatrudnienie takiej osoby to ja się w pełni pod taką propozycją podpiszę. 

Radny Wł. Ignasiński – wracając do sprawy telewizji. Chciałbym prosić telewizję, aby mojej wypowiedzi nie potraktowała w swoim materiale, jako nie konsekwencję. Uważam rolę telewizji w naszym mieście za bardzo ważną, a często za kulturotwórczą. Cieszę się, że taką telewizję w Trzciance mamy. Chciałbym z tego miejsca serdecznie podziękować Trzcianeckiej telewizji Kablowej za to, że zechciała nakręcić próbę zajęć teatralnych, jakie odbywałem w MDK. Dzięki temu nagraniu mogliśmy wysłać kasetę na festiwal ogólnopolski, na który się zakwalifikowaliśmy. Dzięki Telewizji Kablowej było to możliwe. 

Radny K. Czarnecki – uczestniczyłem w rozmowie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w Czarnkowie, na którym Dyrektor zobowiązywał się, że będzie naprawione rondo w Trzciance na ul. Sikorskiego. Chciałbym dowiedzieć się czy będzie to realizowane w najbliższym czasie? 

Burmistrz M. Kupś – nie złożyłem deklaracji odnośnie oświetlenia przy fontannie. Musimy mieć świadomość, że ulic nieoświetlonych w Trzciance jest dużo. Myślę, że sukcesywnie będzie to realizowane. 

Radna J. Durejko – co z chodnikiem w Siedlisku? 

W maju na terenie Rychlika pojawiły się cyganki, które okradły kilku rencistów. Dzięki skutecznej interwencji Policji udało się je złapać. Proszę, aby wszystkie osoby poszkodowane zgłosiły się na Policję. 

Radny L. Stolarski – w punkcie 4 rozmawialiśmy o wykorzystywaniu funduszy unijnych. Z tego. Co nam przedstawiono mamy dużą inwestycję, która ma się zmienić. Pojawiły nam się nowe inwestycje i w związku z tym wnioskuję: 

Jak najszybciej przekazać materiały dot. planowanych inwestycji na posiedzenia Komisji, a szczególnie Komisji Gospodarczej – dotyczy inwestycji, na realizację których chcemy ubiegać się o środki z funduszy Unii. 

Jak przebiegają rozmowy na temat przeniesienia dworca PKS? 

Jako Przewodniczący Komisji Gospodarczej, wracając do wniosku radnego H. Króla, mam pytanie: ile nas kosztowałby taki ogrodnik i czy nas na to stać? Proponuję nie zatrudniać takiego ogrodnika na cały rok. W drodze przetargu zlecić firmie opracowanie planu zagospodarowania zieleni na terenie miasta i powierzyć wykonanie „Kombudowi”. 

Radny A. Cija – mój klub wypracował stanowisko i zaproponował na 2004 r. przeniesienie dworca PKS i połączenia z dworcem PKP. Była propozycja przeprowadzenie rozmów z PKP. Burmistrz odpowiedział na piśmie, że nie ma z kim rozmawiać ze strony PKP. Wówczas Pan Stolarski powinien reagować, że taka odpowiedź nie satysfakcjonuje. 

Radny P. Kolendowicz – składam wniosek. Chciałbym dostać odpowiedź odnośnie współpracy z Telewizją Kablową w zakresie nagrywania sesji. Wyjaśniając Panu Ignasińskiemu w ubiegłej kadencji nie było wniosku o współpracę w tym zakresie, a wniosek o zakup sprzętu dużej wartości. 

Burmistrz M. Kupś – zwróciłem się o opinię w tej sprawie Komisji Rady i po uzyskaniu tych opinii odpowiem na pismo. Rada Miejska powinna wypowiedzieć się w tym względzie. 

Radny E. Joachimiak – wnioskuję o wyznaczenie, w bliskiej odległości od sklepu „Netto”, przejścia dla pieszych. 

Proszę o poinformowanie radnych, o zakresach czynności poszczególnych burmistrzów, za jakie działy odpowiadają. 

Hala widowiskowo-sportowa – napis hala od dłuższego czasu jest niekompletny i wymaga poprawy; w przedsionku wejścia do hali jest stłuczona szyba; przy barierkach potłuczone szyby (pleksa). 

Czy został ogłoszony przetarg na budowę i urządzenie parku przy pl. Pocztowym, czy się odbył i kto go wygrał? 

Propozycja dot. GKRPA dla Burmistrza z prośbą o zastanowienie się. Rozważenie restrukturyzacji składu GKRPA, aby w jej skład wchodziły osoby, które nie reprezentują wnioskodawców i potencjalnych biorców niemałych środków, jakimi Komisja operuje. Byłoby to logiczne z punktu widzenia „ludzkiego”. Druga prośba, aby wnioski, które są rozpatrywane na forum Komisji były rozpatrywane z udziałem zaproszonych zainteresowanych, jako gości. Dotychczas takiej praktyki nie było. 

Pan K. Oświecimski – jeżeli chodzi o pracę GKRPA. bo to jest m.in. w moim zakresie obowiązków, chciałbym powiedzieć, że członkowie Komisji i ewentualni benificjenci przyznawanych dotacji w momencie głosowania nad danym wnioskiem nie biorą udziału w głosowaniu. Powracając do zarzutów z  komisji, twierdził Pan, że GKRPA działa patologicznie, chciałby powiedzieć, że na 5 wniosków, które były rozpatrywane tylko jeden dotyczył członka Komisji, dlatego dziwią zarzuty. 

Radny E. Joachimiak – proszę nie traktować tego, jako zarzuty. Mamy prawo wypowiadać swoje wątpliwości i dobrze, że robimy to otwarcie. Dołożyłbym jeszcze jedną propozycję – zmniejszenie liczby członków Komisji. 

Burmistrz M. Kupś – proszę o sformułowanie swoich uwag na piśmie, abym mógł sprawdzić wszystkie zarzuty. Nie ingerujemy w prace Komisji, ale jeżeli są jakieś przekroczenia regulaminu to wyciągnę konsekwencje. Skład Komisji zmniejszy się o dwie osoby, w związku z rezygnacjami i nie będę powoływał nowych członków. 

Przetarg na wykonanie parku przy pl. Pocztowym rozstrzygnięto 3 dni temu. Wygrała Firma „Baheko” na kwotę 139.000 zł. Będzie wykonywany wariant oszczędnościowy. 

Zakresy kompetencji moich zastępców zostaną Państwu przekazane. 

Radny W. Magdziarz – proszę o przekazanie imiennego składu GKRPA radnym. 

Radny A. Cija – popieram wniosek radnego H. Króla w sprawie zatrudnienia ogrodnika miejskiego. Nie musi być to osoba zatrudniona na pełen etat, a chodzi o konsultanta, który będzie związany z Trzcianką, nie z zewnątrz. Taką osobę należy znaleźć, a pieniądze z tegorocznego budżetu również się znajdą. Zrealizować to w najbliższym okresie. 

Burmistrz M. Kupś – kasztanowce zostaną oklejone taśmą ochronną. Do tej pory usuwano liście pod drzewami, aby zapobiec niszczeniu drzew przez mszyce. 

Przewodniczący Rady – jak Burmistrz widzi realizację zadań w zakresie poprawy bezpieczeństwa na terenie miasta i gminy Trzcianka, czy będzie zwiększenie składu Straży Miejskiej, czy będzie realizowany monitoring zagrożonych miejsc. Chciałbym poznać koncepcję Burmistrza. 

W swoich materiałach radni mają pismo Komitetu Fundacji Sztandaru dla Komendy Powiatowej Policji. Proponuję rozważyć tę propozycję.

Ad. 10) Zamknięcie obrad.  

Z okazji dnia samorządowca, Przewodniczący Rady życzył wszystkim radnym satysfakcji z pełnienia swojej misji w samorządzie. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął XXIII sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 

  Protokolant 





Przewodniczący obrad

