Protokół nr 5/07

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z dnia 28 lutego 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Nadkomisarz Tomasz Fąferek;

2. Włodzimierz Chwalisz;

3. Ryszard Macygin;

4. Tomasz Tomczak.


Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki i trwało od godziny 14 do 1800.

Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Oświecimski – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych radnych i zaproszonych gości. Nikt do wcześniej wysłanego porządku obrad nie wniósł uwag.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie protokołu Nr 4/07 z  6 lutego 2007 r.   

3.  Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie gminy.

4.  Sprawy skierowane do komisji.

5.  Zamknięcie posiedzenia.

Porządek przyjęty został przez aklamację.

Ad. pkt. 2.

Protokół nr 4/07 z 6 lutego 2007 r. został przyjęty jednogłośnie, głosowało 3 radnych.

Ad. pkt. 3.

Analiza stanu bezpieczeństwa na terenie gminy.

Nadkomisarz Tomasz Fąferek przedstawił informację dot. stanu bezpieczeństwa na terenie gminy za rok 2006. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Tomasz Tomczak Komendant Powiatowy Straży Pożarnej przedstawił sprawozdanie za rok 2006, pisemny raport zostanie dostarczony komisji do 10 marca 2007 r.

Ryszard Macygin Komendant Straży Miejskiej przedstawił sprawozdanie z działalności Straży, informacja za okres 4 lat zostanie przedstawiona komisji do 10 marca 2007 r.

Po przedstawionych informacjach przewodniczący komisji otworzył dyskusję na temat bezpieczeństwa na terenie  gminy.

Komendant Tomasz Fąferek – dobrze byłoby aby ktoś zajął się remontem komisariatu np. wymianą okien.   Trzcianka jest ostatnią w województwie jednostką nie remontowaną. 

Krzysztof Oświecimski – my za pośrednictwem posła możemy poprosić o przyjechanie na sesję majową, kogoś od kogoś można coś pozyskać dla Trzcianki.

Andrzej Cija - sugestia komisji to zaprosić pana Komendanta Wojewódzkiego w sprawie remontu Komisariatu w Trzciance.

Przewodniczący komisji – jeśli komendanci jednostek mają jakieś potrzeby to proszę zwrócić się z pismem, do sierpnia do Rady Miejskiej, z prośbą o pomoc w zakupie, wtedy można taki wniosek na rok następny przedstawić do budżetu. To od radnych zależeć będzie kształt budżetu, Burmistrz tylko przedstawia projekt budżetu.

Konstanty Jurys – są stołówki szkolne te stołówki, które wygrały na robienie obiadów powinny obiady rozwozić do przedszkola, a nie Straż Miejska.

Andrzej Cija – powiem p. Przewodniczącemu aby napisał pismo do Komendantów o przedstawienie sprawozdania z działalności za okres 4 lat.  Ponadto prosimy o przedstawienie potrzeb w zakresie drobnego sprzętu na rok bieżący i lata następne potrzebnego do działań prewencyjnych. Dobrze byłoby aby pan przewodniczący napisał pismo do posła aby on wystosował pismo do Wojewódzkiego Komendanta Policji o  zajęcie się i wyrażeniem swoje stanowiska odnośnie remontu naszego komisariatu. Nie patrzmy ma burmistrza, niech spotkanie odnośnie monitoringu zrobi pan Przewodniczący, ale przed spotkaniem powinno być   odbyte szkolenie, prelekcja dla radnych zorganizowana przez firmy ochraniarskie, powinniśmy wiedzieć, kto, czym się zajmuje, gdzie będą kamery.

Krzysztof Oświecimski - Pan Przewodniczący Rady powinien w pierwszej kolejności uzgodnić termin sesji majowej z posłem.

Andrzej Cija – pan Ignasiński powinien robić pewne rzeczy nie na zasadzie takiej, że my będziemy czekać na Burmistrza, tylko jeśli mamy sesję tematyczną to robimy, jeśli trzeba będzie to robimy w miesiącu dwie sesje. 

Komisja wnioskuje do pana Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki              o  zorganizowanie spotkania na temat monitoringu Trzcianki. Spotkanie takie winno być poprzedzone szkoleniem radnych w tym zakresie. Komisja prosi o zaproszenie na spotkanie Burmistrza Trzcianki, prezesów trzcianeckich Spółdzielni Mieszkaniowych, Prezesa TTBS i inne zainteresowane osoby.

1. Komisja wnioskuje  do Przewodniczącego Rady o zwrócenie się z pismem do posła Krzysztofa Czarneckiego o zajęcia stanowiska odnośnie remontu Komisariatu Policji w Trzciance.

2. Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady o zwrócenie się z pismem do Komendanta Policji w Trzciance i do Komendanta Miejsko-Gminnego OSP     w  Trzciance o określenie, na piśmie,  potrzeb w zakresie drobnego sprzętu niezbędnego do działań prewencyjnych na terenie gminy Trzcianka.

3. Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zaproszenie na sesję tematyczną związaną z bezpieczeństwem na terenie gminy:

4. Wojewódzkiego Komendanta Policji w zakresie inwestycji i remontu Komisariatu Policji w Trzciance;

5. Zawodowe Służby Leśne i Wodne;

6. Służby Weterynaryjne i Ochrony Środowiska,

7. Dowódcę Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej p. L. Kinę i A. Kotiuszko;

8. Komendanta Powiatowego Policji w Czarnkowie;

9. Komendanta Komisariatu Policji w Trzciance.

Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady o uzgodnienie majowej sesji tematycznej z posłem K. Czarneckim.

Ad. pkt. 4. Sprawy skierowane do komisji.
Komisja wnioskuje o informację o sposobie załatwienia montażu progu zwalniającego na ul. Słowackiego w Trzciance.

Komisja przekazała p. Matkowskiej   „Program wyrównywania różnic między regionami” PFRON, komisja prosi o zajęcie stanowiska przez Burmistrza Trzcianki   do przekazanego materiału odnośnie zakupu BUSA na potrzeby Urzędu. Komisja informacji powyższej oczekuje do dnia 6 marca 2007 r.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o podjęcie działań aby remont dróg odbył się do końca marca, egzekwując gwarancji napraw cząstkowych zeszłorocznych.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o informację do 15 marca 2007 r. w sprawie stanu prawnego  bazy byłego Kółka Rolniczego w Stobnie, czy byłaby możliwość przekazania tej bazy dla OSP.

Komisja wnioskuje o informację na temat nagrodzonych i wyróżnionych osób za okres ostatniej kadencji z okazji święta miejsko-gminnego 3 marca.

Komisja oczekuje informacji na temat tworzenia miasteczek drogowych na terenie gminy Trzcianka,   jakie jest zaangażowanie gminy w tym programie.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o zorganizowanie i zaproszenie przewodniczących komisji Rady Miejskiej na spotkanie poświęcone fazie projektowania boisk sztucznych  budowanych na terenie miasta.  Komisja wnioskuje aby budowa boiska w pierwszej kolejności odbyła się przy Gimnazjum Nr 2. Jeśli trwają rozmowy o budowie dwóch sztucznych boisk to realizacja budowy powinna być przy SP lub Gimnazjum nr 2 i przy SP nr 3. Komisja prosi o informację na piśmie na ten temat.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenie przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji
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