Protokół nr 6/07

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 27 lutego 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczył pan Witold Putyrski- kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego i trwało od godziny 1400 do 1800.

Posiedzeniu komisji przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji.

Przewodniczący komisji przywitał zebranych, do wysłanego wcześniej porządku obrad nikt nie wniósł uwag, porządek został przyjęty przez aklamację.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu nr 4 z dnia 6 lutego 2007 r. i nr 5 z 8 lutego 2007 r.

3.   Przyjęcie porządku obrad.

4. Plany przestrzenne zagospodarowania Gminy Trzcianka – stan aktualny, harmonogram działań na lata 2007- 2010.

5. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzcianka – stan aktualny, harmonogram prac.

6. Strategia Rozwoju Gminy Trzcianka – stan aktualny, harmonogram prac nad jego aktualizacją.

7. Ocena Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007-2015 – propozycje zmian, 

      doprecyzowanie zadań.

8. Analiza realizacji wniosków dotychczas wypracowanych przez komisję.

9.    Wolne wnioski
9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt.2. 

Protokół nr 4/07 z 6 lutego 2007 r. został przyjęty w głosowaniu za 5, przeciwko 0, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.

Protokół nr 5/07 z 8 lutego 2007 r. został przyjęty w głosowaniu za 5, przeciwko 0, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych. 

 Ad. pkt. 4.

Plany przestrzenne zagospodarowania Gminy Trzcianka – stan aktualny, harmonogram działań na lata 2007- 2010.

Informacje na piśmie stanowią załącznik do protokołu, pismo Urzędu Miejskiego Trzcianki z 22 lutego 2007 r. 

Andrzej Cija – ostatnie cztery lata uważam za stracone, Burmistrz lansował odrębne stanowisko od mojego czy od tych którzy mieli stanowisko podobne do mojego. Lansował stanowisko, czekajmy aż zmieni się uchwała o zagospodarowaniu przestrzennym, bo sejm nad nią pracuje. Sejm teraz znowu nad nią pracuje. Na dzień dzisiejszy nadal nad nią trwają prace. Podjęliśmy uchwałę w 2004 r. o zmianie opracowania studium, przetarg rozpisano i wyłoniono wygrywających i podpisano z nimi umowę w listopadzie 2006 r. i to jest pierwszy krok, że nad tym prace trwają. Prace nad tym będą trwały 80 tygodni. Pierwszym krokiem jaki się pojawi to jest koncepcja. Koncepcja się pojawi po 25 tygodniach tj. maj czerwiec. Z tego co wiem też wiem jakby się pojawi wraz z koncepcją układ komunikacyjny. Ministerstwo Budownictwa proponuje jakieś zmiany, bo dzisiaj sytuacja jest taka, że musi być studium żeby można było opracować plany lokalne. Przymiarka jest taka, że niezależnie od pracy od studium można byłoby opracowywać plany. Nie powinniśmy się oglądać tylko nakreślić plan działania na najbliższe 4 lata. Proszę pana kierownika o ustosunkowanie się do Studium i czy widzi pan konieczności spotkania się na zasadzie burzy mózgów. Poprzednio Studium poprzedzała strategia, czy strategia którą posiadamy to jest coś co jest potrzebne. Czy tym powinniśmy się zajmować czy dać sobie tym spokój. Czy plany szczegółowe to powinniśmy myśleć o jakiś fragmentach miasta i jakich wsiach. W chwili obecnej mamy opracowany szczegółowy plan dla Stradunia.  Dzisiaj chciałbym usłyszeć czy koncepcja komunikacji pojawi się na etapie koncepcji. Czy my jako komisja, jako radni powinniśmy spotkać się z tym zespołem,  na jakich zasadach ten zespół pracuje dzisiaj, na takich, że wygrali przetarg. 

Witold Putyrski -   w dziedzinie zagospodarowania przestrzennego, zmiany przepisów następują tak, że trudno ze wszystkimi nadążyć. Sam byłem na spotkaniu, gdzie powiedziane było, że nie róbcie studium bo tego studium w ogóle nie będzie, dlatego nie można się dziwić że usłyszymy od urzędników wysokich rangą, że ta ustawa o gospodarce przestrzennej będzie zmieniona, to jest jednak ryzyko wydania bardzo sporej ilości pieniędzy jest  zbyteczne. Taka sytuacja miała miejsce w `1994 r. Rada Miejska przyjęła miejscowy plan ogólny zagospodarowania terenów i parę miesięcy później wyszła nowa ustawa, która te miejscowe plany likwidowała.  Mamy plan na wieś Straduń, mamy plan na okolice jeziora Okunie. Mamy na ul. Lelewela, Rzemieślniczą i Reymonta, na XXXlecie i pana Pachołka. Plany pod zabudowę mieszkaniową mamy w tej chwili wystarczająco dużo. Mamy kilkadziesiąt działek, które są uzbrojone w kanalizację sanitarną i wodociągową. W między czasie wykonano analizę wykonalności studium. Rozpisano przetarg i wyłoniono wykonawcę. Głównym projektantem studium jest również projektant, który pracował poprzednio przy studium i strategii.   Poza formalnymi wymogami, które należy spełnić przy opracowaniu studium i ustawie o gospodarce przestrzennej, ukazały się wszelkie informacje, które gmina musi spełnić, te osoby które były zainteresowane składaniem wniosków dot. ich nieruchomości, te wszystkie dokumenty zostały przekazane.  W moim odczuciu spotykanie się w tej chwili z projektantami i robienie burzy mózgów, bo każdy z państwa ma swoje odrębne zdanie na temat studium byłoby przedwczesne. Lepiej się dyskutuje wtedy gdy mamy przedstawiony jakiś materiał. Odnośnie terminów to robiliśmy rozeznanie, dzwoniliśmy po znajomych urbanistach, informowaliśmy się o terminach odnośnie dużego zakresu wszystkie terminy opiewały na okres od 1,5 do 2 lat. 

Jeśli chodzi o opracowanie planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego  było by w tej chwili kłopotliwe, chyba że nie aktualne studium byłoby zgodne z tym planem który chcemy opracować. Plany możemy uchwalać wtedy jak uchwalimy studiu. Priorytetem działania jest komunikacja a w szczególności obwodnica, będzie wykonane dodatkowe  opracowanie dot. przebiegu obwodnicy, po przyjęciu koncepcji będziemy starali wykupywać grunty, po których miałaby przebiegać, a zaraz później przystąpić  do  opracowania planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego dot. obwodnicy i niektórych miejscowości np. Stobno i rejonów ulic w Trzciance jak ul. Wojtyły, droga do Siedliska i teren wokół jeziora Sarcz i przedłużenie ul. Witosa i Gorzowskiej. Także chcielibyśmy mieć plan na wieś Smolarnia, gdzie zainteresowanie tymi działkami jest duże.   Brak aktualnego studium i planów miejscowego zagospodarowania terenów nie uniemożliwia wydawania decyzji o warunkach zabudowy. Architekt który dokonuje analizy   na podstawie zabudowy sąsiedniej. Ustawa precyzyjnie określa, jeśli działka sąsiedztwa jest tak zabudowana to również należałoby taką formę traktować na działkach sąsiednich tam gdzie nie ma planów zagospodarowania przestrzennego. 

Przewodniczący komisji – nie zgadzam się z tym, że nie można było podjąć prace oczywiście w poprzedniej kadencji, są to prace wieloletnie i nad każdym opracowaniem wymaga się czasu. Mam wniosek uważam, że została przeprowadzona analiza studium, chciałbym wiedzieć kto tą analizę przeprowadził, jaka jest ocena, uważam, że takie spotkanie z projektantami powinno się odbyć, a głównie jeśli chodzi o obwodnicę. Uważam, że takie spotkanie powinno się jak najszybciej odbyć, projektant przedstawił by swoją ocenę, wytyczne. To nie jest wchodzenie w czyjeś kompetencje, to jest wypowiedzenie swojego zdania. Z wypowiedzi pana Witka rozumiem, że nie ma takiej potrzeby zorganizowania takiego spotkania. Czy jak jesteśmy na etapie studium to możemy opracowywać plan miejscowy.

Witold Putyrski – możemy ale tan plan musi być zgodny ze studium. Obecnie obowiązuje studium które Rada podjęła 29 stycznia 1998 r.

Ad. pkt. 5.

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzcianka – stan aktualny, harmonogram prac.

Witold Putyrski – obowiązujące Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka zostało przyjęte uchwałą nr LVI/382/98 z dnia 29 stycznia 1998 r. Z oceny aktualności studium wynika, że studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka straciło aktualność konieczne jest sporządzenie jego zmiany, w szcególności dostosowanie do obecnych wymogów prawnych. Uchwałą nr XXV/180/04 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29 lipca 2004 r. przystąpiono do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka. W roku 2006 zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym sporządzono ekofizjografię na potrzeby studium. Dnia 24.11.06 r. została podpisana umowa pomiędzy Gminą Trzcianka a Biurem Obsługi Inwestycji, INTEGRA Sp. z o.o. za opracowanie zmiany studium. Zgodnie z umową  opracowanie koncepcji zmiany nastąpi w ciągu 25 tygodni a zakończenie do 80 tygodni od podpisania umowy.

Komisja zapoznała się z terminami realizacji Studium uwarunkowań i kierunkami zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzcianka.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o  zorganizowanie spotkania z wybranym biurem Projektów do opracowania zmiany Studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka. Komisja wnioskuje o zorganizowanie takiego spotkania w ostatnim tygodniu miesiąca marca br. Na spotkaniu ma być omówiona ocena obowiązującego Studium, wytyczne jakie dostali projektanci od Burmistrza oraz wymienione komentarze, uwagi i spostrzeżenia projektantów oraz radnych. Powyższe komisja przyjęła jednogłośnie. Głosowało 8 radnych.
Na dwa tygodnie przed odbyciem wnioskowanego spotkania radni muszą otrzymać stosowne materiały ( ocena obowiązującego Studium oraz wytyczne jakie Burmistrz przekazał projektantom) aby mogli przygotować się do zadawania pytań.

Ad. pkt. 6.

Strategia Rozwoju Gminy Trzcianka – stan aktualny, harmonogram prac nad jego aktualizacją.

 Witold Putyrski – Strategia Rozwoju Gminy Trzcianka przyjęta uchwałą nr XLVIII/305/97 z dnia 24 kwietnia 1997 r. Rady Miejskiej Trzcianki jest dokumentem o bardzo wysokim poziomie ogólności i uniwersalności. Przyjęte priorytety działań Gminy wpisują się właściwie wszystkich działań inwestycyjnych, w szczególności dot. przedsięwzięć proekologicznych i infrastrukturalnych. W bieżącym roku należy skupić się nad opracowaniem Planu Rozwoju Lokalnego, który w założeniach stanowić będzie uszczegółowienie strategii. Opracowanie znalazło się w planie wydatków na ten rok, nie wyklucza to możliwości aktualizacji strategii i może to nastąpić pod koniec 2007 r.

Ad. pkt. 7.

Ocena Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007-2015 – propozycje zmian, doprecyzowanie zadań.

Prace nad aktualizacją WPI trwają, propozycje zostaną przedstawione Komisji do połowy marca br.

Ad. pkt. 8

Analiza realizacji wniosków dotychczas wypracowanych przez komisję odznaczonych w rejestrze wniosków od nr 1 do 14.

Komisja życzy sobie   aby wszystkie odpowiedzi dotyczące  wypracowanych wniosków przez  komisję były parafowane przez Burmistrza Trzcianki.     

Wniosek nr 4.
Komisja ponawia wniosek nr 4 (rejestr wniosków komisji) z posiedzenia odbytego 23 stycznia 2007 r. dot. dostarczania komisji wszystkich wniosków składanych przez sołtysów na naradach.

Wniosek nr 6.
Komisja ponawia wniosek nr 6 i prosi o przedstawienie komisji koncepcji docelowej  modernizacji Urzędu Miejskiego przed rozpoczęciem prac związanej z modernizacją sali sesyjnej.
Komisja zapoznała się z udzieloną odpowiedzią na wniosek nr 7, prosi o sprecyzowanie  kosztów takiego opracowania.  

Komisja ponawia wniosek nr 10, komisja prosi o ponowne rozważenie budowy zadania ze środków unijnych.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią udzieloną  na wniosek nr 11, komisja podtrzymuje swoje stanowisko przedstawienia komisji, do końca marca, zaktualizowanego programu wodno-kanalizacyjnego obejmującego teren gminy, co zgodne jest ze złożoną deklaracją p. Grażyny Wiśniewskiej prezesa ZIK, na posiedzeniu Komisji Gospodarczej w miesiącu styczniu.
Komisja zapoznała się z odpowiedzią udzieloną  na wniosek nr 12, prosi o uszczegółowienie odpowiedzi o informację odnośnie zamierzeń inwestycyjnych w rejonie ulicy Gorzowskiej  ( zakres, wartość robót, przewidywany termin realizacji).
Komisja zapoznała się z odpowiedzią udzieloną  na wniosek nr 14, prosi o pełną realizację wniosku tj. wariantowe wyliczenie ceny m3 odprowadzenia ścieków zgodnie z założeniami zapisanymi we wniosku.

Wnioski przyjęto w głosowaniu za 7, przeciwko 0, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych.

Ad. pkt. 9.

  Wolne wnioski
Komisja wnioskuje do pana Burmistrza o przygotowanie pod najbliższe obrady stosownych uchwał Rady Miejskiej zmierzające do tego aby podwyżka ceny m3 ścieków nie była większa  niż 10 %  ceny obecnie obowiązującej.  (Zwolnienie ZIK z podatku od nieruchomości, zróżnicowanie ścieków dla gospodarstw domowych i zakładów pracy). Przeanalizować jak rozwiązały ten problem ościenne gminy np. Krzyż, Czarnków.
Komisja wnioskuje do Burmistrza o przedstawienie kosztów i możliwości wybudowania chodnika przy ul. Kopernika.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o budowę boiska o sztucznej nawierzchni 30x 60 (na które można otrzymać dofinansowanie w bieżącym roku) przy Gimnazjum Nr 2 w Trzciance.  

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przeanalizowanie sprawy zakupu busa ze środków PEFRON, na stronach inernetowych można uzyskać na ten temat informację odnośnie pozyskania środków na zakup  busa 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o zorganizowanie  prelekcji na  temat monitoringu miasta. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przygotowanie na najbliższą sesję Rady Miejskiej zmiany   uchwały w sprawie  górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników  bezodpływowych. Ponadto komisja prosi p. Burmistrza o ustosunkowanie się do uwag firmy KOMBUD.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o   informację w temacie   zrealizowanych inwestycji ze środków ZPORR ( oczyszczalnia, przepompownie sieci).

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o wyjaśnienie   sprawy podłączeń kanalizacyjnych 12 mieszkańców we  wsi Radolin (konieczność przepompowywania ścieków).
Ad. pkt. 10

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji
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