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Protokół Nr 8/07

z drugiej części  posiedzenia Komisji Gospodarczej 

z dnia 24 kwietnia 2007 r.

1) Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

2) Burmistrz Trzcianki – Marek Kupś;

3) Skarbnik Gminy – Bożena Niedźwiecka;

4) Kierownik Referatu – Witold Putyrski.
Przewodniczący komisji poinformował, że dzisiejsza komisja jest zakończeniem rozpoczętego w dniu 17 kwietnia 2007 r.   posiedzenia Komisji Gospodarczej.

Temat posiedzenia:

8. Analiza odpowiedzi na wnioski komisji kierowane do Burmistrza.

10. Analiza materiałów na sesję, opinia do  uchwał w sprawie:

a) zmiany budżetu na rok 2007,

b) wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz Zakładu Inżynierii Komunalnej Sp. z o.o. w Trzciance, 

c) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

d) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii, 

e) udzielenia pomocy finansowej gminie Piła,

f) powołania Rady Oświatowej,

g) zmiany uchwały Nr III/9/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 15 grudnia 2006 r. w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie posiedzenia.

 Ad. pkt. 7.

Informacja Burmistrza o stopniu realizacji zadań inwestycyjnych zapisanych w budżecie 2007 r., po upływie kwartału. 

Przewodniczący komisji – nie uzyskaliśmy wiążących odpowiedzi od p. Burmistrza w jakim stopniu realizacji są poszczególne zadania zapisane w budżecie na 2007 r. Uważam, że jako Komisja Gospodarcza powinniśmy poinformować Radę o stopniu realizacji zadań, jak sytuacja wygląda. Stwierdzenie pana Burmistrza , że w miesiącu listopadzie czy grudniu ocenicie  to co zrobiłem jest nieporozumienie, jest wtedy czas na podsumowanie. Z informacji jaką uzyskałem wynika, że wiele zadań nie zostało jeszcze ruszonych.  WPI – wszyscy ci  co byli na szkoleniu wiedzą jak się opracowuje plan wieloletni, to nie jest grupka ludzi którzy malują parę kresek, to jest proces złożony, nawet powołuje się komisję, która ocenia, punktuje.  Ja czekam cierpliwie, w miesiącu lutym uzyskałem opinię podpisaną przez pana zastępcę Burmistrza , gdzie informuje nas, że założenia do WPI zostaną przedstawione do połowy marca. Do dnia dzisiejszego nie mamy żadnych założeń. Pokażę państwu na jakim jesteśmy etapie. Przewodniczący komisji rozdał materiał, który otrzymał na szkoleniu radnych. Nie wiemy od jakiej wielkości się znajdą w WPI zadania. Nie widzieliśmy założeń, o tym jako komisja gospodarcza powinniśmy powiadomić Radę Miejską, chcę uzyskać informację od pana Burmistrza na jakim etapie jesteśmy. 

Konstanty Jurys – zastanawiam się czy nie zrobić, w jak najszybszym czasie, sesji poświęconej realizacji zadań, które mają być robione w tym roku, z tego co ja widzę, to nie ma nic.  W styczniu pan Burmistrz nas przekonywał, że nie może przystępować do przetargu jak nie jest zatwierdzony budżet. Obecnie nie ma nic przygotowane, wszystko jest w trakcie opracowań. Rada zatwierdziła środki, a nie możemy się dowiedzieć od pana Burmistrza jak długi będzie chodnik na ul. Ogrodowej. Burmistrz wprowadził nas w błąd, po analizie dokumentów ul. Orzeszkowej wyszło, że nie 130 zł ale 90 zł wychodzi za m2,  musimy to wyjaśnić. Pytałem Burmistrza, bo chodzą takie pogłoski, że na ul. Mickiewicza będzie kładziona kostka nowa granit, nic nam nie odpowiedział, nie może być w ten sposób.

Przewodniczący Rady – jeśli rada obcinała środki nie zmieniając zakresu rzeczowego zdjęła środki z budżet5u, a pan Burmistrz mówił nie obcinajcie bo to jest obliczone jako polbruk, a mimo tego nie uwierzyliśmy i obcięliśmy o 30 % i wystarczyło. Jeśli ktoś się myli o 30-40 % to jest robienie sobie górki.

Jadwiga Pokaczajło – czy na posiedzenie przyjdzie pan Burmistrz aby wyjaśnił sprawy? 

Przewodniczący obrad – jeśli dostanę takie pozwolenie komisji, to poinformuję Radę jaka jest sytuacja. Do rady będzie należało co dalej robić. 

Leszek Stolarski – proszę aby pan Przewodniczący poprosił na posiedzenie pana Putyrskiego. 

Witold Putyrski – stan zaawansowania robót jest zadawalający nie ma żadnych zagrożeń, jeśli chodzi o zadania  zapisane w budżecie na ten rok. Zadania, których umowy zostały zawarte lub też wykonawstwo jest na ukończeniu to oświetlenie ul. Ogrodowej, chodnik na ul. Kopernika i Wiosny Ludów, po weekendzie majowym roboty będą odebrane. Pod koniec kwietnia zostanie ogłoszony przetarg na remonty szkół, przedszkoli. Pierwszy tydzień maja pozwoli na rozpisanie przetargu na budowę ul. i chodników Staszica, Mickiewicz i Konopnickiej.  Przygotowywana jest procedura na ul. Ogrodową ale pewne uzgodnienia muszą być poczynione ze Spółdzielnią Inwalidów mające na celu uporządkowanie tego terenu. Trwają rozmowy z wyborem wykonawcy na wykonanie programu lokalnego. Zlecone zostały opracowania map na koncepcje kanalizacji sanitarnej aglomeracji trzcianeckiej łącznie ze wsią Łomnica, zlecona została, już po przetargu, opracowanie dokumentacji technicznej na sieci wodociągowej Sarcza, Osińcu, Siedlisko Zatorze oraz Biernatowo. Cały czas trwają prace jeśli idzie o studium, jesteśmy w kontakcie z projektantem.  Zostają nam dwie rzeczy tj. projekt techniczny sali przy Gimnazjum nr 2  i sali gimnastycznej w Siedlisku. 

Marian Dużyja – stawiam wniosek   o budowanie parkingów w centrum, co władza zamierza zrobić z tym problemem.

Witold Putyrski – tam gdzie są budowane nowe chodniki wygospodarowuje się miejsca parkingowe na tych ulicach. 

Edward Jurys – rada obcięła fundusze ale zakres rzeczowy, który był planowany jest zmieniony. O co chodzi.

W. Putyrski – nie można mówić, że to co jest najtańsze jest najlepsze. Pan Burmistrz nie podjął jeszcze decyzji w sprawie materiału z jakiego ma być wykonany chodnik na ul. Mickiewicza. 

Andrzej Cija – na sesji budżetowej, radni ustalili pewne rzeczy, potem w prasie czytam że Rada obcięła środki na chodniki w mieście. Rada nie obcięła środków na chodniki. Rada  nie obcięła zakresu rzeczowego, to co pan Burmistrz zaproponował, radni nie ruszyli żadnego metra kwadratowego. Jest jednoznaczna decyzja rady, że chodniki mają być wykonywane w technologii polbruk. Dzisiaj po trzech miesiącach od uchwalenia budżetu nie rozpisaliśmy jeszcze przetargu  na zaprojektowanie i wykonanie chodników.  Nie mamy uchwały nad pracą nad WPI. Pan Powchwicz nas poinformował, że w połowie marca dostaniemy założenia do WPI, do dzisiaj ich nie mamy, nic nie wiemy, nikt z nami nie dyskutuje. Chodzi mi o założenia do WPI, jak powinno się opracowywać WPI. Na jakim jesteśmy etapie.

Witold Putyrski – jeszcze w poprzedniej kadencji uchwała w spr. WPI w prawie 90 % odpowiada temu, co będzie skoncentrowane i przeniesione w nowej uchwale, kwoty na pewno będą przeniesione do nowej uchwały, bo zostały złożone już wnioski do Urzędu Marszałkowskiego.

A. Cija – tak ale niektóre gminy mają już od 50 tys. zadania zapisane w WPI. 

Putyrski Witold – rada kiedyś podjęła uchwałę matkę, w której określone było, że w WPI są określone najważniejsze zadania inwestycyjne, drobniejszych zadań do WPI się nie wpisuje. 

Andrzej Cija – jeśli komisja mnie upoważni, to w jej imieniu poinformuję Radę Miejską na jakim etapie realizacji inwestycyjnej jesteśmy. 

Krzysztof Matkowski – my jako radni się nie zgadzamy aby pan Burmistrz w połowie kończył robotę. Jeśli zabraknie pieniędzy na określone zadanie to nich się pan Burmistrz o nie zwróci do Rady.

Leszek Stolarski – pan Putyrski nas poinformował, stwierdził,  że nie ma zagrożeń i do końca maja zostanie zrealizowane prawie 80 %. 

Jadwiga Pokaczajło – uważam, że pan Burmistrz powinien złożyć informację odnośnie zaawansowania robót inwestycyjnych. 

W. Putyrski – nigdy nie było tak, żeby do końca maja ogłoszone były już wszystkie przetargi. 

E. Jurys – pan Burmistrz chciał aby już w grudniu budżet został   zatwierdzony ze względu na rozpisanie przetargów.  Do dzisiaj nie mamy jeszcze restrukturyzacji OSiR.  Miesiące nam uciekają.  Rada chce konkretne informacje na piśmie.  Chodzi mi o koszt budowy chodnika na ul. Orzeszkowej, wyliczyłem, że koszt taki wynosił 90 zł, jest to koszt ze wszystkim.  Rada obcięła tylko o 10 zł , jest to  kwota 80- zł za metr kw. Chodnika, zakres rzeczowy jest taki sam. 

Krzysztof Oświecimski – uchwała budżetowa została podjęta 8 lutego 2007 r. w związku z powyższym ile zostało przeprowadzonych przetargów do dnia bieżącego. 

Putyrski Witold – oświetlenie ul. Ogrodowej, budowa chodnika na ul. Kopernika i Wiosny Ludów, oraz dokumentacja techniczna na opracowanie sieci wodociągowej w tych wsiach Sarcz, Biernatowo, Siedlisko, Osiniec. 

Robert Szukajło – czy są jakieś zagrożenia z wykonaniem inwestycji w związku z upływającym czasem. 

Witold Putyrski – nie ma żadnych zagrożeń odnośnie realizacji zadań zapisanych w budżecie na 2007 r.

Przewodniczący komisji – wniosek który już stawiałem żeby poinformować Radę Miejską o naszej dyskusji na komisji odnośnie stopniu realizacji zadań inwestycyjnych zapisanych w budżecie. Przedstawię Radę jakie są na dzień dzisiejszy fakty uważam że to powinniśmy zrobić, może ta informacja wymagać będzie jakieś uzupełnień przez pana Burmistrza. 

Jadwiga Pokaczajło – pan Putyrski jako informacja z Urzędu mówi, że nie ma zagrożenia, pan Przewodniczący twierdzi, że takie zagrożenie jest, w związku z tym czy ta informacja nie powinna być wyjaśniona z p. Burmistrzem. 

Przewodniczący komisji – jak pani widzi konfrontację z p. Burmistrzem są fakty takie jakie są, mamy zapisane zadania w budżecie, tylko trzy przetargi zostały sfinalizowane, proszę spojrzeć w budżet, to zobaczy pani ile jest jeszcze nie zrobionych, jest już koniec kwietnia.

Witold Putyrski – powinniśmy wziąć pod uwagę, że lada moment zostaną inne rozpisane przetargi bo już są w fazie przygotowań.  To nie jest tak do końca jak mówi pan przewodniczący komisji. 

Przewodniczący komisji – nie chcę aby mi radny powiedział, że o stanie zagrożenie nie został poinformowany na sesji przez przewodniczącego komisji. Mam prawo tak radnych poinformować. Nie mówię, że nic nie jest zrobione. Mogę podkreślić żeby jeszcze bardziej przyspieszać. 

Leszek Stolarski – jestem przeciwko panu, dobrze by było aby Rada współpracowała z panem Burmistrzem a pan Burmistrz z Radą. Tydzień temu na komisji było dobrze, było spokojnie, były odpowiedzi. Dla dobra Trzcianki powinniśmy ze sobą współpracować, wnoszę o danie sobie czasu. Nie możemy tak mówić, że nic nie zostało zrobione. 

Paweł Kolendowicz – pan Stolarski miał 4 lata doświadczenie, dziwię się jego stanowisku. Odbieram to tak, jako chęć ukrywania informacji przed społeczeństwem. Pan Przewodniczący komisji poinformuje, że zdaniem komisji powinno być więcej rozpisanych przetargów niż tylko trzy, a pan Burmistrz się do tego ustosunkuje. Dowodem tego, że nie jest tak jak Rada ustaliła jest to, że przygotowania idą w kierunku kostki nowa granit a nie w kierunku polbruku jak zostało ustalone. Na pewno pan Przewodniczący chce o tym powiedzieć w swoim wystąpieniu. Nie zakładajmy, że to jest napaść na pana Burmistrza, to jest tylko informacja. Kolejnym argumentem jest brak informacji na nasze wnioski. 

Przewodniczący komisji – wnioskuje o upoważnienie mnie abym w imieniu Komisji Gospodarczej złożył informację na sesji 26 kwietnia 2007 r.  o stopniu realizacji zadań inwestycyjnych zapisanych w budżecie na rok 2007.

Wniosek został przyjęty za 5, przeciwko 2, wstrzymało się 2. Głosowało 9 radnych. 

Wniosek przyjęto do realizacji. 

  Ad. pkt.8.
Analiza odpowiedzi na wnioski komisji kierowane do Burmistrza.
Komisja analizowała odpowiedzi zawarte  w rejestrze wniosków Komisji Gospodarczej. Nie wniosła uwag do odpowiedzi na wypracowane wnioski  zarejestrowane pod pozycją nr 1, 2, 3, 5,8, 9, 12, 13, 14, 15, 20, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 36, 37, 38, 40, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48.

Komisja ponawia i prosi  o realizację wniosków nr 6, 7, 10, 11 16, 17, 18, 21, 39. 

Odnośnie wniosku nr 41 komisja precyzuje miejsce ustawienia znaku drogowego tj.   prawa strona ulicy od Zespołu Szkół do skrzyżowania z ul. Grottgera. 

Kserowane wnioski z rejestru wniosków stanowią załącznik do protokołu.

a) Ad. pkt. 10.

h)  Analiza materiałów na sesję, opinia do  uchwał w sprawie:
b) zmiany budżetu na rok 2007,

Skarbnik Gminy zapoznała komisję ze zmianami do budżetu na rok 2007 r. Omówione zmiany stanowią załącznik do protokołu.
c) Komisja zapoznała się z projektem uchwały,   prosi o informację, czy jest zgoda zebrania wiejskiego odnośnie zaproponowanych zmian w sołeckich środkach finansowych.

wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz Zakładu Inżynierii Komunalnej Sp. z o.o. w Trzciance, 
Komisja zapoznała się z pismem Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego z dnia 22 marca 2007 r. FE.VI-2.33012-5/04, pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Komisja wnioskuje, o przekazanie do sesji 26 kwietnia 2007 r., wyliczenia jak będzie skutkowało na cenę  m3 odprowadzenia ścieków, wniesienia przez gminę Trzcianka na rzecz ZIK obiektów sieci kanalizacyjnej i oczyszczalni ścieków w Trzciance o ogólnej wartości 22.076.385,59 zł. Komisja wnioskuje o takie wyliczenie aby cena m3  odprowadzenia ścieków corocznie nie przekraczała 10 % ceny ścieków.  Komisja także prosi o opinię p. Burmistrza w tej sprawie.

Ad. pkt. 11.
Wolne wnioski.

Z uwagi na grożące niebezpieczeństwo bawiących się dzieci na placu zabaw za muszlą w parku, komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o ogrodzenie placu zabaw.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o wyznaczanie na terenie miasta  mniejszych, do 10 arów, działek budowlanych dla mniej zamożnych ludzi.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o wyjaśnienie, w stosunku do roku ubiegłego, dużego skoku  naliczania czynszu za wynajem gabinetów pielęgniarskich w szkołach.

Komisja wnioskuje o umieszczenie na całej ulicy Mickiewicza, po jednej i drugiej stronie,  znaku drogowego „zakaz postoju”.

Komisja wnioskuje o powiadomienie Przewodniczącego Komisji o drugim spotkaniu z projektem „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka”.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął II część 8 posiedzenia.

Protokółowała 





Przewodniczący Komisji 

/ Maria Boduszek / 





/ Andrzej Cija /
