Protokół nr 9/07

z pierwszej części posiedzenia Komisji Gospodarczej z 29 maja 2007 r.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 14 do 18 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Obecni członkowie komisji wg załączonej listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczył dyrektor KOMBUDu Tadeusz Gawroński oraz  pan Roman Zozula – pracownik Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija, przywitał zebranych oraz nowego członka komisji radnego G. Bogacza. 

Przewodniczący komisji – z uwagi na panujące wysokie temperatury, dzisiejsze posiedzenie, bez względu na ilość przerobionego materiału, trwać będzie do godziny 18, a druga część posiedzenia odbędzie się 12 czerwca 2007 r. Przewodniczący Rady Miejskiej  przekazał naszej komisji do analizy materiały, które  proponuję wprowadzić jako punkt 6d) „projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej” i punkt 6e „projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza  Trzcianki oraz zasad jej przyznawania wraz z opinią radcy prawnego”

Porządek obrad wraz z poprawkami został przyjęty w głosowaniu, za 7 radnych.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu nr 8/07 z dnia 17 i 24 kwietnia     2007 r.  

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Gospodarka odpadami w Gminie Trzcianka:

a) wysypisko miejskie  - konieczność modernizacji, stopień przygotowania.

5. Gospodarka wodno-ściekowa Gminy Trzcianka:

a)   prognoza ceny m3 wody i ścieków w perspektywie najbliższych

4 do 10 lat w świetle prowadzonych inwestycji.

6. Analiza projektów  uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie:

a) wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz Zakładu 

     Inżynierii Komunalnej spółka  z o.o. w Trzciance – 2 projekty;

b) procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów 

      informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

c) wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007 – 2015,

d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej

e) ustanowienia nagrody Burmistrza  Trzcianki oraz zasad jej przyznawania wraz z opinią radcy prawnego,

7. Plan Rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji Spółka z o.o. w Trzciance na lata 2007 – 2010 oraz Program Restrukturyzacji Spółki.

8. Analiza odpowiedzi na wnioski komisji kierowane do Burmistrza.

9. Sprawy skierowane do komisji.

11.    Wolne wnioski.
12.  Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 2. Protokół  nr 8/07 z dnia 17 i 24 kwietnia     2007 r.  został przyjęty w głosowaniu za 6, wstrzymał się 1. Głosowało 7 radnych.

Ad. pkt. 4. Gospodarka odpadami w Gminie Trzcianka:

a) wysypisko miejskie  - konieczność modernizacji, stopień przygotowania.

Pan Tadeusz Gawroński – dyrektor firmy KOMBUD przedstawił informację o składowaniu odpadów w Trzciance z uwzględnieniem zadań dostosowujących składowisko do aktualnych przepisów. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący komisji – korzystając z obecności pana Gawrońskiego na komisji, mam pytanie, czy zapis w WPI dot. rozbudowy cmentarza komunalnego w roku 2010 jest zapisem dobrym, czy może coś zmienić , jak sprawa wygląda.

Tadeusz Gawroński – wolałbym aby był to rok 2009 a nie 2010, dlatego, żeby wykonać fizycznie ogrodzenie jakiegoś terenu, rozprowadzenie wody, to trzeba mieć dokumentację. Jest trudno przewidzieć umieralność osób, czy mają miejsca zarezerwowane czy też ich nie mają.   

Przewodniczący komisji – podsumowując wystąpienie pana Gawrońskiego, nie wiem co w tej chwili moglibyśmy zrobić, jest zgodne pan Burmistrz  wystąpił i czekacie na pozwolenie, które może być w miesiącu czerwcu i tam będą określone warunki, które muszą być spełnione.    Dopiero wtedy wiedzieć będziemy o jakich pieniądzach będziemy mówić. 

Tadeusz Gawroński -  Rada ma zrobić to co do ich obowiązków należy, wielokrotnie zwracałem się o szybkie sporządzenie Planu Gospodarki Odpadami dla gminy Trzcianka. Były terminy na opracowanie tego planu. Jeśli były opracowane szybciej to wnioski z planu gminnego były ujęte w planie powiatowym. Jeśli plan powiatowy opracowany i zatwierdzony był szybciej to wnioski z tego planu znalazły się w planie wojewódzkim. Trzcianka przystąpiła do opracowania planu po upływie wszystkich terminów, nasza rada zatwierdziła taki plan już po zatwierdzeniu planów wojewódzkich. Plany są na 4 lata i w tym roku kończy się ten okres. Teraz takie plany muszą być nowelizowane, nie jestem żądną stroną w opracowaniu takich planów. Odnoszę się do planu i sugeruje aby w tym planie się znalazły rzeczy jak budowa nowej kwatery, jeśli tego nie będzie w planie wojewódzkim, to nie będzie można wydać pozwolenia na budowę. Nie chodzi mi tak bardzo o pieniądze ale chodzi mi aby odpowiednie pozycje były w planie. Liczę aby gmina czy powiat przeprowadziła nowelizację planu. Na szczebli woj. Pilskiego zrobiono jeden punkt odpadów w Pile i określono miejscowość Łobżnicę. Trzcianka winna dogadać się z Krzyżem i Wieleniem, bo tam są plany zamknięcia wysypisk. 

Przewodniczący komisji – nie powinniśmy wchodzić i dyktować panu Burmistrzowi co ma robić.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzciuanki o przedstawienie, na posiedzeniu Rady Miejskiej w miesiącu czerwcu, polityki gospodarowania odpadami  w gminie Trzcianka i zamierzenia mające na celu nie   zamknięcia wysypiska śmieci  w Trzciance oraz starania zmierzające do uruchomienia drugiej kwatery wysypiska.

Powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, głosowało 8 radnych. 

Ad. pkt. 5.Gospodarka wodno-ściekowa Gminy Trzcianka:

a)  prognoza ceny m3 wody i ścieków w perspektywie najbliższych

4 do 10 lat w świetle prowadzonych inwestycji.

Radni zapoznali się z pismem Or.GK.00500-12/07 z 22 maja 2007 r. – informacja przygotowana przez prezesa ZIK dot. wpływu przyjęcia środków trwałych na cenę 1m3 ścieków. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Zdaniem Komisji, w  przekazanym piśmie przewodnim   brakuje zaakceptowania przez pana Marka Kupsia – Burmistrza Trzcianki załączonej informacji przygotowanej przez prezesa ZIK, komisja przyjmuje tę informację jako zasadę do ustalania do roku 2012 ceny 1m3 ścieków. 

Powyższe przyjęto w głosowaniu za 7, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych. 

Ad. pkt. 6. Analiza projektów  uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie:

a) wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz Zakładu Inżynierii Komunalnej spółka  z o.o. w Trzciance – 2 projekty;
Komisja wnioskuje do  Burmistrza o przedstawienie polityki, za okres   kadencji, związanej z przekazaniem sieci deszczowej do ZIK – podatki za odprowadzenie wódy deszczowej.

Komisja wnioskuje o ustosunkowanie się pana Burmistrza Trzcianki i prezesa ZIK  odnośnie przyjmowania sieci deszczowej przez ZIK oraz wpływu przyjęcia tego majątku na cenę ścieków m3..

b) b) procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

Członkowie komisji wraz z materiałami otrzymali wypracowane opinie komisji do projektu uchwały z dnia 17 kwietnia 2007 r., które stanowią załącznik do protokołu.

Propozycja komisji:

1.  § 1 p. 2 dopisać „radnych”, Zapis przyjęto w głosowaniu za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych.

2.  § 4 dopisać p. 4 „Burmistrz do 31 października roku poprzedzającego uchwalenie budżetu,  przekazuje Przewodniczącemu Rady Miejskiej wstępne założenia do projektu budżetu”, zapis przyjęto w głosowaniu za 5, przeciwko 3, głosowało 8 radnych,

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie drugi wniosek:

W miarę możliwości Burmistrz do 31 października roku poprzedzającego uchwalenie budżetu przekłada Radzie Miejskiej założenia do budżetu, wynik głosowania za 3, przeciwko 5, głosowało 8 radnych, wniosek odrzucono,

3. Komisja podtrzymuje zapisy z posiedzenia komisji z dnia 17 kwietnia     2007 r. :

- do 30 listopada roku poprzedzającego rok budżetowy Burmistrz Trzcianki przeprowadza konsultacje do projektu budżetu ze społeczeństwem i organizacjami pozarządowymi i uzyskane opinie przekłada Komisji Gospodarczej do 10 grudnia; 

- do 10 grudnia  roku poprzedzającego rok budżetowy  komisje Rady   wypracują opinie do projektu budżetu i przekładają ją Komisji Gospodarczej,    

· - do 15 grudnia roku poprzedzającego rok budżetowy, Komisja Gospodarcza formułuje swoją opinię o projekcie budżetu i przekłada ją wraz z opiniami pozostałych Komisji Przewodniczącemu Rady Miejskiej Trzcianki,

· do 31 grudnia roku poprzedzającego rok budżetowy, Przewodniczący

      Rady Miejskiej Trzcianki zwołuje sesję budżetową; W przypadku nie dotrzymania terminu uchwalenia budżetu do 31 grudnia Burmistrz ustala z Przewodniczącym rady Miejskiej Trzcianki termin sesji budżetowej. Powyższe zapisy komisja przyjęła w głosowaniu za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych.

1) § 10 p.1, lit. e – komisja uszczegóławia zapis:

a)  informacja o każdym nowym zadaniu ujętym w budżecie musi zawierać:

b) zakres rzeczowy,

c) koncepcje,

d) terminy realizacji,

2) preliminarz kosztów, w tym źródła finansowania, ewentualnie wstępne porozumienie związane z wykonaniem tego zadania.

a) dla zadania kontynuowanego informacja winna dodatkowo uwzględnić:

b) inf. o zawartej umowie,

c) kosztorysie wykonawczym,

d) projektach technicznych.

      Powyższe przyjęto w głosowaniu za 5, przeciwko 1, wstrzymał się 1. 

c)       Głosowało 7 radnych.

d) wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007 – 2015,
       Komisja wnioskuje o uzupełnienie projektu uchwały o wieloletni plan  

       finansowy na lata 2007 – 2015 ( środki własne, kredyty, pożyczki, środki z 

       zewnątrz) oraz analizę SWOT.

1. W wyniku dyskusji i głosowań komisja ustaliła  hierarchię zdań:

2. Budowa sali sportowej w Siedlisku oraz Gimnazjum Nr 2 w Trzciance,

3. Budowa pływalni,

4. Modernizacja  dróg gminnych,

5. Przygotowanie do budowy obwodnicy Trzcianki,

6. Termo modernizacja obiektów oświatowych (SP2,3, Łomnica, Biała,G1,P1,2,3, TDK, BMiG, Muzeum)

7. Uzbrajanie terenów pod budownictwo mieszkaniowe i przemysł,

8. Modernizacja ul. Kościuszki, Placu Pocztowego oraz parku 1 Maja,

9. Budowa sieci wodociągowych na terenach wiejskich,

10. Budowa kanalizacji sanitarnej we wsiach: Siedlisko, Rychlik, Stobno, Wrząca, Przyłęki, Górnica, Biernatowo, Łomnica, Pokrzywno, Kępa, Runowo, Nowa Wieś,  

Oraz 

11. Budowa boisk sportowych przy szkołach podstawowych gimnazjach i OSiR,

12. Modernizacja i rozbudowa składowiska odpadów komunalnych,

13. Rozbudowa cmentarza komunalnego,

14. Budowa sieci wodociągowej w Trzciance,

15. Modernizacja i rozbudowa oświetlenia.

Ad. pkt. 11. Wolne wnioski.

Komisja  wnioskuje o określenie terminu likwidacji murku przy ul. Spokojnej.

Komisja  wnioskuje o informacje dot. stanu zaawansowania remontów cząstkowych dróg i chodników w gm. Trzcianka.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie w ramach zadania modernizacji ul. Wita  Stwosza – Konopnickiej włączyć także ul. Boczną. 

Komisja  wnioskuje o wykorzystanie dobrych, starych płytek chodnikowych z modernizowanych chodników i naprawić    chodnik usytuowany przy ul. 27 Stycznia.

Komisja wnioskuje o określenie terminu odbycia drugiego spotkania z projektantami studium.
Komisja prosi  o informację braku cyklicznych zebrań Burmistrza z sołtysami, komisja prosi o terminarz zebrań na pozostałą część roku oraz ile odbyło się dotychczas tych zebrań.

Komisja wnioskuje o przedstawienie kosztów utrzymania fontanny Sarenka tj, jaki jest ubytek wody wg wskazań wodomierza, ile kosztuje wymiana pomp, koszty regulacji strumienia wody przez pracownika z niedzielami i świętami.

Komisja wnioskuje o informację dot. modernizacji chodnika ul. Staszica i Mickiewicza ( metraż, rodzaj materiału).

Na tablicy informacyjnej w Trzciance nie jest wpisane nazwisko i imię Przewodniczącego Rady Miejskiej, uzupełnić zapis.


Komisja wnioskuje o likwidację, niebezpiecznego rozkopanego przekopu przy mostku na ul. Chełmońskiego. 

Komisja wnioskuje o naprawienie nawierzchni dróg po robotach kanalizacyjnych na Zatorzu, (Rzeczna, Fredry).

Komisja wnioskuję o przycięcie drzew i wykoszenie poboczy ul. Kopernika.
Komisja wnioskuje o skierowanie opinii radcy prawnego dot. uzupełnienia składy rad nadzorczych w spółkach do RIO. Powyższe przyjęto w głosowaniu za 4, przeciwko 0, wstrzymało się 3. Głosowało 7 radnych.

Komisja wnioskuje o powołanie Komisji Statutowej, której zakresem  działania będzie modyfikacja Statutu Gminy i Statutów sołeckich. Powyższe przyjęto w głosowaniu za 4, przeciwko 0, wstrzymało się 3. Głosowało 7 radnych.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o przekazanie celem  wprowadzenia do porządku obrad drugiej części Komisji Gospodarczej projektu uchwały w sprawie   określenia zasad stosowania pomocy publicznej dla przedsiębiorców w Gminie Trzcianka sprzyjających  powstaniu nowych miejsc pracy.

 Na tym I część porządku posiedzenia zakończono.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 




    /   Andrzej Cija /
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