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Protokół Nr 9 /07

z II części posiedzenia Komisji Gospodarczej z 12 czerwca 2007 r.

Obecni członkowie Komisji wg załączonej listy obecności, w zebraniu oprócz radnych uczestniczył pan Marek Kupś – Burmistrz Trzcianki. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego, trwało od godz. 14 do 19oo.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji, poinformował, że komisja na dzisiejszym posiedzeniu będzie realizowała następujący porządek:

pkt. 6. Analiza projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie: 

            a)  wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007-2015,

b)  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania

      przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej

c) ustanowienia nagrody Burmistrza  Trzcianki oraz zasad jej przyznawania wraz z opinią radcy prawnego,

7. Plan Rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji Spółka z o.o. w Trzciance na lata 2007 – 2010 oraz Program Restrukturyzacji Spółki.

8. Analiza odpowiedzi na wnioski komisji kierowane do Burmistrza.

9. Sprawy skierowane do komisji.

10.    Wolne wnioski.
10. Zamknięcie posiedzenia. 

Mieszkaniec Trzcianki pan Osowiecki poinformował radnych o działaniach mieszkańców Trzcianki nt. utworzenia Urzędu Skarbowego w Trzciance.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o pisemną informację w sprawie podjętych i prowadzonych działań zmierzających do utworzenia filii Urzędu Skarbowego w Trzciance.

Ad. pkt. 6 a) Projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie WPI:

Andrzej Cija – z mojej dotychczasowej wiedzy wynika, że Plan Rozwoju Lokalnego musi być dołączony do wniosku o pozyskanie środków z zewnątrz, w tej dziedzinie radny Bogacz jest specjalistą i coś nam powie.

Grzegorz Bogacz –  Jest sześć programów operacyjnych, każdy program ma inne wymogi co ubiegający się o środki musi przedstawić. 

Andrzej Cija – plan rozwoju lokalnego to wieloletni plan finansowy, wieloletni plan inwestycyjny, nam brakuje wieloletniego planu finansowego. Brakuje nam takiej analizy finansowej gminy na lata do 2015. Pan Burmistrz w swoich założeniach opiera się na Strategii Rozwoju Gminy, ale czy ją ktoś widział, czy ona jest aktualna, mamy starą jak świat. Zmierzam do tego aby WPI był powiększony o Strategię Rozwoju Gminy żeby SWOT był opracowany, żebyśmy wiedzieli o słabych i mocnych stronach. Pan Burmistrz sugeruje zdecydowanie odwrotnie od tego co wypracowała komisja na ostatnim posiedzeniu. My chcemy pływalnie, sale, boiska, pan Burmistrz mówi nie, odwrotnie.  Analiza zrobiona z trzech elementów doprowadziłaby do tego abyśmy mieli pełną wiedzę. Dobrze byłoby dopracować jednej rzeczy jakie są potrzeby gminy ale nie ujęte w WPI. Czy ktoś wystąpił o zgłaszanie potrzeb do WPI, to tylko się mówi, że czynnik społeczny, sołtysi.  Mam pytanie czy na tym etapie chcemy to zamknąć czy nie. Jest napisane sala gimnastyczne ale do dzisiaj nie wiem czy sala ma być pełno wymiarowa czy inna. Jeśli wartość pływalni w stosunku do nowej wersji spada o 3 miliony, nie chcę cudu ale chociaż kilka zdań w tym temacie nam się należy.  Chciałbym aby było napisane jak nie otrzymamy środków z zewnątrz to co będzie realizowane z jakich środków.  W wieloletnim planie finansowym powinny być określone możliwości finansowe gminy czy zaciągamy kredyt, pożyczkę i inne możliwości.

Robert Szukajło – na poprzedniej komisji zajęliśmy się tym tematem, ustaliliśmy ważność zadań.

Andrzej Cija -  komisja poprzednio określiła, że zadanie za 100 tys. i wyżej musi być ujęte w WPI, ale ile pieniędzy będzie przeznaczonych na drobne zadania. Jeśli z zewnątrz dostaniemy na jedno zadanie, to które zadanie w jakiej kolejności zrobimy.  Trzeba się domówić, bo jeśli będzie polityka, że miejsca pracy a nie pływalnia to nie na tym rzecz polega, trzeba trochę kompromisu. Pan Burmistrz nie ustosunkował się do propozycji komisji odnośnie kolejności zadań. 

Krzysztof Oświecimski – chodzi mi o drobne rzeczy które też są wykonywane tj. do 100 tys. jak przyłącza wody. Muszę wiedzieć czy te zadania mam zgłaszać do WPI i czy też nie. Chodzi mi o budowę chodnika na Wieleńskiej i przyłącza na os. Kasprowicza. 

Andrzej Cija – przeznaczyliśmy 500 tys. na kanalizację ul. Gorzowskiej dzisiaj pytają mnie z powiatu na co te pieniądze przeznaczamy, bo oni chcą się dołożyć do drogi. Nie wiem nic, oczekuję jakiejś informacji. Chciałbym wiedzieć ile środków corocznie z budżetu przeznacza się na drobnicę,

Robert Szukajło – mam propozycję aby jednym z punktów WPI było zadania drobne, nie wpisując zadań ale byłby to załącznik do WPI. 

Grzegorz Bogacz – wczoraj miałem konferencję w OSiR, dlaczego prowadzące drogi do hotelu są takie jakie są, Ulicę Parkową należy zrobić, może uda nam się zrobić w tym roku.

Przewodniczący komisji – jestem otwarty na inwestycje, ale musimy mieć propozycję podziały nadwyżki budżetowej od p. Burmistrza.

Komisja wnioskuje aby każde z zadań zapisanych w WPI było określone w przybliżonych parametrach.

Komisja wnioskuje o uwzględnienie w projekcie uchwały zadań:

1) uzbrojenie terenów pod budownictwo mieszkaniowe na dalsze lata tj. do 2015, 

2) budowa chodnika na ul. Wieleńskiej od os. Słowackiego w stronę ogrodów działkowych,

3) połączenia ul. Żeromskiego z ul. Konopnickiej z wykorzystaniem ul. Krętej,

4) modernizacja dróg i chodników po robotach kanalizacyjnych na zatorzu,

5) dozbrojenie zadań na os. Lelewela,

6) budowa ul. Parkowej,

7) budowa ścieżki pieszo rowerowej wzdłuż torów na cmentarz.

Przewodniczący komisji - witam pana Burmistrza,  sytuacja jest taka, komisja ustaliła żeby w WPI na każde lata przewidzieć środki jakie będą przeznaczane na inwestycje powyżej 100 tys.zł i   do 100 tys.zł. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza  aby WPI uzupełnić o uaktualnie Strategii Rozwoju Gminy oraz Wieloletni Plan Finansowy na lata 2008-2015.

Powyższe wnioski  komisja przyjęła jednogłośnie, za głosowało 8 radnych.
Grzegorz Bogacz – jaka była by możliwość realizacji budowy drogi gminnej ul. Parkowej jeszcze w tym roku. 

Burmistrz Trzcianki – można to zrobić jeszcze w tym roku. 

Przewodniczący komisji 
- budowa ścieżki pieszo-rowerowej jeszcze w tym roku na cmentarz, nie wiem jakie tam są tereny, czy gminne czy kolejowe. Masa ludzi tam chodzi, czy można tam to zrobić.

Burmistrz Trzcianki – duży pas
 jest własnością kolei, ten teren jest przewidziany pod przemysł, nie możemy zbyt pochopnie podejmować decyzje, nie wiem czy jedna ścieżka nie zablokuje nam zadania za kilka milionów 
zł.   Jedna z koncepcji budowy obwodnicy   obejmuje ten teren. 


Przewodniczący komisji – nie upieram się z budową, ale nikt też nie buduje się tuż przy torach, proszę o rozważenie możliwości.
 Myślę, że do wniosków pan Burmistrz się odniesie. Oczywiście do WPI oczekuje także wnioski od innych komisji rady. 

Burmistrz Trzcianki – ja także oczekuje opinii do WPI. Chcę zwrócić uwagę, że zadania zapisane w WPI muszą mieć konkretnie zapisaną stronę finansową. W tej chwili możliwości na lata 2007-2010 to są maksymalne możliwości budżetu gminy. WPI jest to załącznik dla wszystkich dokumentów jakie będą wysyłane wnioski czy do Reg. Programów Operacyjnych. 
Musimy przygotować załączniki finansowe, wszystko musi być spójne.  Ja uwzględniłem maksymalne możliwości finansowe gminy.

Przewodniczący komisji – my na temat WPI obradujemy już drugą komisję. Chcemy się dowiedzieć jaka jest prognoza finansowa na lata 2008-2015. Pan Burmistrz przedstawia nam prognozę finansową np. środki własne chcemy wiedzieć ile z tych środków przeznacza pan na zadania drobne na zadania do 100 tys. Czy komisja może dostać wyliczenia do których pan doszedł. 

Burmistrz Trzcianki – w tegorocznym budżecie dochody budżetu gminy z tytułu zmniejszenia subwencji, zmniejszenia udziału od osób fizycznych oraz wprowadzenia ulg podatkowych oraz zwolnienia ZIK to są uszczuplenie od 800 do miliona zł. Jednocześnie gmina będzie musiała ponieść dodatkowe koszty związane z podwyżką dla nauczycieli i obsługi. Rozbieżność pomiędzy szacowanymi wydatkami w miesiącu grudniu a dzisiaj wynosi jeden milion trzysta tysięcy zł.  Wynika stąd to, że nie jesteśmy w stanie określić z dokładnością do miliona ani dochodów ani wydatków.  Wieloletni Plan Inwestycyjny ma na celu zatwierdzenie przez Radę Miejską najważniejszych kierunków działania z uwzględnieniem możliwości finansowych gminy.  Przedstawiając ten dokument biorę na siebie odpowiedzialność że środki finansowe będą. 

Przewodniczący komisji – takie wyliczenie, przeprowadzoną  analizę z założeniem konkretnych warunków powinienem dostać , to czytając dokument będę wszystko wiedział. Na dzisiaj ja nic nie wiem.  Takie wyliczenie pozwoli nam wiedzieć, że ja planowałem ale minister mi kazał. Na dzień dzisiejszy nie powinniśmy jeszcze głosować nad WPI. 

Burmistrz Trzcianki – czy pan uważa, że te wyliczenie to jest wzięte z sufitu, kilka razy w roku radni otrzymali dołączone informacje o stanie zadłużenia gminy  o prognozach spłaty długów i kredytów. Opracowałem WPI, gwarantuję pozyskiwanie środków, chociaż z unii nikt takiej gwarancji nie da. Jeśli radni uważają, że nie wszystkie zadania muszą się znaleźć w WPI, to je wykreślić. Do czego ja mam przekonywać. Co ja mam jeszcze udowadniać, nad tym dokumentem siedzieliśmy wiele dni. Jest to z optymalizowany plan finansowy uwzględniający maksymalne możliwości gminy.  Jeśli chodzi o dochody to progresja będzie taka sama jak dotychczas. 

Przewodniczący komisji – pan na Komisji Gospodarczej przesłał wyliczenia dot. ceny metra 3 ścieków są to wyliczenia p. Wiśniewskiej, czy pan się utożsamia z tymi wyliczeniami? Czy tylko nam to przesłał, bo my jako komisja przedstawiliśmy w tej sprawie stanowisko. Jest tam podstawa do kształtowania ceny m3 ścieków na kolejne lata. Jeśli pan chce wykonywać takie numery, że tam są  zwolnienia z podatków i wyjdzie pan na sesji i powie, że rozwalamy panu WPI.

Burmistrz Trzcianki – cena ścieków to nie jest tylko wpływ na amortyzację i podatek od nieruchomości to są również pensje pracowników, którzy nie otrzymali podwyżek od wielu lat, to są koszty energii elektrycznej. Nie będę się podpisywał pod tym dokumentem.

Przewodniczący komisji – coś musimy zakładać, ale wszystko się zdarzyć może. Podam przykład patrzę tylko na pływalnię, nie ma tu nic, nie wiem jakie wymiary będzie miał basen, jakie zaplecze, a zmalała cena w stosunku do pierwotnej z 11 do 8. Zapis sale widowiskowe sportowe, jakie sale, jaka kolejność, Komisja opracowała na poprzedniej komisji kolejność zadań, kiedy pan do tego się odniesie, ta kolejność jest inna od tego co pan proponuje. U pana oświetlenie jest na pierwszym miejscu, a u nas jest na ostatnim, my jako komisja zrobiliśmy to tak jak powinno się to zrobić.  

Burmistrz Trzcianki – nie mam zamiaru do niczego przekonywać, dostaliście zakres rzeczowy, takie kwoty wpisaliśmy jakie są możliwości finansowe gminy. Budowa sali być może, że wystartujemy w dwóch programach jeden wiejski, drugi operacyjny. Programy związane ze sportem w środkach unii są traktowane marginalnie. Główne nastawienie jest na sferę produkcyjną i komunikacje oraz ochronę środowiska. Nie możemy wszystkiego włożyć do jednego programu. Będą preferowane te obszary gdzie nie ma w ogóle sal. 

b) projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej.

Burmistrz Trzcianki – wniosek został poszerzony o wniosek Sapy, dotychczas mieliśmy tylko wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej. Obszar został zwiększony, o wniosek Sapy, na którym znajduje się hala sapy, gdzie prowadzona jest działalność produkcyjna.  Wniosek jest zasadny bo w tej chwili jest trochę uciążliwości związanej z produkcją chociaż kontrole nie wykazują przekroczenia norm. Sapa chce skoncentrować swoją działalność na jednym obszarze w obrębie ulicy Grunwaldzkiej i Kopernika, chciałaby obecną funkcje produkcyjną zastąpić inną w tym rejonie.  Rada Miejska odpowiadając na wniosek wnioskodawcy określa funkcje terenu. Myślę, że musi odbyć się odrębne posiedzenie komisji, na które byli by wezwali przedstawiciele firmy i przybliżyli by temat. 

Przewodniczący komisji – uważam, że takie spotkanie będzie wskazane ale po przystąpieniu do sporządzenia planu. W tej chwili tylko przystępujemy do zmiany planu  na dwa wnioski. 

Robert Szukajło – sapa chce zlikwidować uciążliwość firmy  w tym rejonie, chcemy wyjść naprzeciw mieszkańcom i sprzedać ten teren po zmianie planu. 

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie opiniuje projekt uchwały za 6, przeciwko 0, wstrzymał się 1. Głosowało 7 radnych.

Komisja wnioskuje o ograniczenie łącznej powierzchni do 500 m2 wielkość o dla obiektów handlowych.

Wniosek przyjęto w głosowaniu za 2, przeciwko 1, wstrzymało się 4. Głosowało 7 radnych. 

c) ustanowienia nagrody Burmistrza  Trzcianki oraz zasad jej przyznawania wraz z opinią radcy prawnego,

Propozycje Komisji:

§ 3.3 „Burmistrz Trzcianki nie może przyznać nagrody bez uzyskania pozytywnej opinii merytorycznej Komisji Rady Miejskiej Trzcianki.”

Przyjęto w głosowaniu jednogłośnie, za 7 radnych.

§ 4.4. „ Wnioski  o przyznanie nagrody należy składać do Rady Miejskiej Trzcianki w terminie do 31 grudnia każdego roku.”

Przyjęto w głosowaniu jednogłośnie, za 7 radnych.

Ad. pkt. 7.  Plan Rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji Spółka z o.o. w Trzciance na lata 2007 – 2010 oraz Program Restrukturyzacji Spółki.

Przewodniczący komisji -  o ile analiza lat 2001 do 2006 jest zrobiona dość solidnie i z programu można się czegoś dowiedzieć to lata późniejsze są gorzej opracowane, nie ma zestawienia dochodów i wydatków, sposób finansowania zadań, jeśli się działki sprzeda to nam to wszystko się nie bilansuje.  Dla kogo się robi te nowe boisko. Wszystkie lata są na minusie, jak się stanie że będziemy na plusie.  Musimy w ośrodek wpompować miliony. Brakuje nam mapki załączonej z zaplanowanymi domkami.

Robert Szukajło – chcę się odnieść do infrastruktury, wszystko co zostało w programie umieszczone to jest trafne. Znam potrzeby i celowość.

Paweł Kolendowicz – brakuje mi w tym programie trochę informacji. Nie grają mi zapisy odnośnie podatku od nieruchomości. Nie można pisać, że zawody motorowodne przynoszą aż takie straty. Zły wynik finansowy OSiR jest z innych przyczyn. W analizie struktury organizacyjnej pisze pan, że konieczne jest zatrudnienie kolejnych pracowników, stawiam pytanie za co? Kiedy ośrodek jest na minusie. Chcemy ograniczyć sferę działania ośrodka, to po co nowi pracownicy.   Mam pytanie co menadżerzy zrobili  że jest tak źle. Nie ma odniesienia do propozycji i przygotowanie pól dla carawaników. Czy do tego się odniesiono. Czy konieczne jest żeby gmina przyjmowała tereny wolne, zbędne OSiR, ja uważam aby te tereny ośrodkowi pozostawić z nakazem ich zbycia. Wtedy trzeba określić zasadę, co ośrodek sprzeda to inwestuje i modernizuje zgodnie z programem. W ten sposób unikniemy kosztów o których była zawsze mowa, koszty notarialne, księgi wieczyste. Po co to koło jeśli gmina ma dać osir pieniądze. Brakuje mi mapy z wszystkimi elementami przyszłych zmian. Brakuje mi opinii prezesa OSiR i Rady Nadzorczej. 

Przewodniczący komisji – w programie pan Burmistrz napisał, że czas przeprowadzania operacji wynosi 3 lata, jak wygląda rachunek symulacyjny przy założeniu trzy lata takie i takie inwestycje, zwiększenie zatrudnienia, czy dalej zwalniamy z podatku od nieruchomości i dalej dokładamy, chciałbym wiedzieć coś więcej. Mieszkańcy Trzcianki nie chcieli by oddać stadionu. Ale czy jest słuszne inwestowanie milionów  w boiska, czy na tym można zarobić. Jaki musi być standard żeby ktoś przyjechał. Co możemy ludziom zaproponować.

Robert Szukajło – na pewno gdyby były lepsze boiska i zrobiona ich modernizacja to jeden z segmentów by do OSiR przyjeżdżały i płaciły. Jest to główny segment.

Przewodniczący komisji – nie ma w programie budowy sali, chociaż małej. Czy jest szansa żeby ten ośrodek wyszedł na zero, po jakich inwestowaniach. 

Szukajło Robert – żeby klienta zyskać należy zrobić remont hotelu.

Przewodniczący komisji – cały czas tylko wydajemy pieniądze, nie wynika z wyliczeń burmistrza, że ośrodek wyjdzie po tych inwestowaniach na plus. Powinna być taka propozycja, która zapewni samo finansowanie. Powinna być możliwość przyjazdu grup sportowych w ciągu całego roku. 

Grzergorz Bogacz – cawaraniki mają rację bytu góry i mazury, morze, w Trzciance nie korzysta się z takiej formy. Obiekty sportowe  wymagają ciągłego dokładania, nie wiem czy ośrodek może wyjść na plus.    

Burmistrz Trzcianki – przedstawił program restrukturyzacji ośrodka, stanowi załącznik do protokołu. Stwierdził między innymi, że z terenu OSiR wyodrębniono by teren z docelową sprzedażą działek, znajdowałyby się tam dwa pasy domów. Planuje się tu budowę ekskluzywnego osiedla, poprzedzone by było zurbanizowaniem terenu i rozbudową sieci kanalizacyjnej i wodociągowej. Rozbudowana zostanie sieć  energetyczna i rozbudowa dróg wewnętrznych. Rozsądnym wyjściem byłoby wyburzenie stołówki. Jestem za przejęciem części terenów ośrodka przez gminę. Będzie zachowany pas przybrzeżny. Zachowana będzie strefa parkowa. Przyjmujemy od spółki 11 ha z czego 5 przeznaczamy pod budownictwo mieszkaniowe. Domki szklanki i pomieszczenia sanitarne zostaną wyburzone. Koniecznie musi być przeprowadzony remont boiska bocznego, wraz z jego oświetleniem, nie jest to tanie zamierzenie dzięki temu zwiększą nam się przychody nie tylko z innych klubów, ale przede wszystkim od Lubuszanina i osób prywatnych. Dwie płyty wystarczyłyby do obsłużenia wszystkich grup, mogłoby to spowodować, że spółka nie przynosiłaby dochodów ale wyszłaby na zero i jeszcze robiłaby remonty i niewielkie adaptacje obiektów. Przez te działania zmniejszył by się podatek od nieruchomości i zmniejszyły by się koszty amortyzacji. Łatwiej się zarządza mniejszym obszarem. Najbardziej istotna jest tabela zestawienie wyników 2001-2006. Tabela stanowi załącznik do protokołu (Program restrukturyzacji spółki). Wymagany jest remont hotelu zwłaszcza instalacji sanitarnych. Prześledziłem losy, stan prawny kilku takich obiektów w okolicy, wszystkie spółki są dotowane bezpośrednio lub pośrednio. Gmina kupuje usługi, godziny na basen i halę. Nie ma spółki w okolicy która by uzyskiwała dochody bez jawnego mniej czy więcej dofinansowania. Majątek spółki jest zdekapitalizowany oprócz hotelu, restauracja spełnia wymogi sanitarne, to boisko treningowe do treningu się nie nadaje. Obojętnie czy to będzie spółka czy zakład budżetowy musi być pomoc ze strony gminy. 

W toku    dyskusji komisja prosi o wpisanie do programu następujących zadań:

1.   remont hotelu,

2.   budowę 1 sztucznego boiska i 1 naturalnego,

3.   opracować plan zagospodarowania terenu ze wskazaniem miejsca na budowę sali,

4. dla jakiego sektora  robiona jest  restrukturyzacja spółki i jakiemu sektorowi w przyszłości świadczone będą usługi spółki,

5. przedstawić tabelarycznie po restrukturyzacji, perspektywę finansową  spółki, 

6. terminy realizacji poszczególnych zadań,

7. koszty i terminy przejęcie terenów przez Gminę,

8. opracować wariant programu optymistycznego jeśli otrzymane zostaną środki z zewnątrz oraz pesymistycznego.

 Komisja, jeszcze w tym roku, sugeruje wybudowanie jednego boiska naturalnego na terenie OSiR.

Komisja wnioskuję do Burmistrza Trzcianki o przedstawienie, na posiedzeniu Komisji w dniu 26 czerwca, propozycji podziału nadwyżki budżetowej.

Ad. pkt. 8. Analiza odpowiedzi na wnioski komisji kierowane do Burmistrza.

Komisja analizowała odpowiedzi zawarte w rejestrze wniosków Komisji Gospodarczej  od nr 55 do 70.

Komisja prosi o odpowiedź czy opinia radcy prawnego w sprawie uzupełnienia składów rad nadzorczych została przesłana do RIO, Wniosek nr 56.

Wniosek nr 62, komisja prosi o podanie  pełnych koszty utrzymania fontanny za rok 2006 ( koszt wody, energii, naprawy, praca ludzi).

Komisja oczekuje pisemnej informacji   na wniosek nr 61.

Przewodniczący komisji zapoznał radnych ( I część nr 9/07)   z wypowiedzią pana Gawrońskiego cyt.

„Tadeusz Gawroński -  Rada ma zrobić to co do ich obowiązków należy, wielokrotnie zwracałem się o szybkie sporządzenie Planu Gospodarki Odpadami dla gminy Trzcianka. Były terminy na opracowanie tego planu. Jeśli były opracowane szybciej to wnioski z planu gminnego były ujęte w planie powiatowym. Jeśli plan powiatowy opracowany i zatwierdzony był szybciej to wnioski z tego planu znalazły się w planie wojewódzkim. Trzcianka przystąpiła do opracowania planu po upływie wszystkich terminów, nasza rada zatwierdziła taki plan już po zatwierdzeniu planów wojewódzkich. Plany są na 4 lata i w tym roku kończy się ten okres. Teraz takie plany muszą być nowelizowane, nie jestem żądną stroną w opracowaniu takich planów. Odnoszę się do planu i sugeruje aby w tym planie się znalazły rzeczy jak budowa nowej kwatery, jeśli tego nie będzie w planie wojewódzkim, to nie będzie można wydać pozwolenia na budowę. Nie chodzi mi tak bardzo o pieniądze ale chodzi mi aby odpowiednie pozycje były w planie. Liczę aby gmina czy powiat przeprowadziła nowelizację planu. Na szczebli woj. Pilskiego zrobiono jeden punkt odpadów w Pile i określono miejscowość Łobżnicę. Trzcianka winna dogadać się z Krzyżem i Wieleniem, bo tam są plany zamknięcia wysypisk”. Poprosił pana Burmistrza o zajęcie się przytoczonymi sprawami.

Ad. pkt. 9.  Sprawy skierowane do komisji.

Członkowie komisji otrzymali odpowiedzi na wypracowane wnioski KM.C.5420-4/07; Or.GK.00500-13/07; Or.GK.00500-14/07 , pisma stanowią załącznik do protokołu

Ad. pkt. 10.    Wolne wnioski.
Radny Krzysztof Oświecimski wnioskuje do Przewodniczącego komisji o nie zwalnianie wcześniejsze radnych z posiedzeń.

Komisja wnioskuje o przyznanie dla państwa Skorupińskich mieszkania po byłej recepcji na terenie OSiR.

Komisja wnioskuje o wprowadzenie do projektu budżetu na 2008 rok 20- 25 tys. zł na zakup samochodu dla Policji.

Przewodniczący komisji poinformował, że kolejne posiedzenie odbędzie się 26 czerwca 2007 r..

Protokółowała 
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