Protokół nr 3/07

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z 20 lutego 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, radna Jadwiga Durejko przybyła o godzinie 15. Ponadto w posiedzeniu uczestniczył pan Witold Putyrski – kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki. Posiedzenie komisji trwało od godziny 14 do 18, odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Paweł Kolendowicz – przewodniczący komisji.

Nikt z członków komisji do wcześniej wysłanego porządku posiedzenia nie wniósł uwag, porządek został przyjęty przez aklamację. 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Przyjęcie protokołu 2/07 z 7 lutego 2007 .

3. Kontrola przestrzegania ustalonej procedury przy sprzedaży majątku Gminy w latach 2002-2006. Analiza wybranych dokumentów.

4. Sprawy skierowane do komisji. 

5.  Wolne wnioski.

Ad. pkt. 2. 

Protokół nr 2/07 z 7 lutego 2007 r. został przyjęty jednogłośnie, za 6. 

Ad. pkt. 3. 

Protokół z przeprowadzonej kontroli znajduje się w oddzielnej teczce „Protokół nr 4/07”.

Ad. pkt. 4. 

Sprawy skierowane do komisji.

1. Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z pismem Posła Rzeczypospolitej Polskiej Krzysztofa Czarneckiego z dnia 7 lutego 2007 r. z prośbą o interwencję na złożone do Burmistrza Trzcianki pisma Olimpii Obrał. 

Stanowisko komisji:

Komisja upoważniła pana Przewodniczącego Komisji do podjęcia dalszych kroków zmierzających do udzielenia wyjaśnień na złożone pismo.

2.  Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z pismem Posła Rzeczypospolitej Polskiej Krzysztofa Czarneckiego z dnia 6 lutego 2007 r. w sprawie wyboru sołtysa we wsi Siedlisko.

Stanowisko komisji:

Komisja upoważniła Przewodniczącego Komisji do przygotowania propozycji zmian do planu pracy komisji w celu wprowadzenia zapisu   „Kontrola  dokumentów na wybór sołtysa we wsi Siedlisko w dniu 23 stycznia 2007 r.”

Ad. pkt. 5.

Wolne wnioski.

Komisja jednogłośnie wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o  informację czy zgodnie ze zmianą do ustawy o pracownikach samorządowych wystąpiono do Krajowego Rejestru Karnego z zapytaniem o udzielenie informacji o osobie pod kątem karalności. Komisja prosi o poinformowanie komisji o wyniku otrzymanej odpowiedzi.

Komisja jednogłośnie wnioskuje do Burmistrza Trzcianki  o informację na temat składu i kwalifikacji członków  Rad Nadzorczych spółek Gminy.

Komisja jednogłośnie wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o informację na temat utworzenia i umieszczenia  filii Urzędu Skarbowego w Trzciance w budynku po przychodni PNTL.

Komisja jednogłośnie wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o dokonanie oceny stopnia zagrożenia pochylonego murku usytuowanego przy ul. Spokojnej.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przekazanie   kopii protokołu odbioru robót i kopii faktur związanych z wykonaniem chodnika na ul. Orzeszkowej i targowiska. Wniosek przyjęto w głosowaniu za 5, wstrzymało się 2. Głosowało 7 radnych.

Wszystkie wnioski i uwagi zgłoszone przez radnego Jana Kłundukowskiego w sprawie barku pieczątek Rad Sołeckich, braku gablot na wsi i braku książki podawczej w sołectwie zostały przekazane radnej Jadwidze Durejko Przewodniczącej Komisji Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska  celem przeanalizowaniu uwag na posiedzeniu komisji.

Na tym protokół zakończono.
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