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         P r o t o k ó ł  Nr 3/07

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dnia 31 stycznia 2007 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1100 do 1400. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) pan W. Putyrski – Kierownik Referatu,

3) pan Przemysław Siejak – inspektor UM Trzcianki. 

Posiedzeniu przewodniczył radny Henryk Król Przewodniczący Komisji, który na wstępie poprosił o uwagi do porządku posiedzenia. 

Radni nie mieli uwag. Poniższy porządek przyjęto jednogłośnie. Glosowało 6 radnych. 

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołu nr 1/06 z 20 grudnia 2006 r.

3) Analiza projektu budżetu na 2007 rok. 

4) Pisma skierowane do wiadomości Komisji:

a) pismo RIO WA 0903/195/5/2007 oraz uchwała Nr 1/13/2007 RIO    orzekająca nieważność w części Uchwały Nr IV/16/06.

b) pismo Wspólnoty Mieszkaniowej Nieruchomości przy ul. Matejki 5 w Trzciance w sprawie ograniczenia poziomu hałasu. 

5) Wnioski komisji.

Ad 2) Protokół nr 1/06 z 20 grudnia 2006 r. został przyjęty w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 3. 

Przewodniczący Komisji – na dzisiejsze posiedzenie przyszła pani Maria Kowalonek w sprawie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Trzcianka na 2007 rok. Problem wynikł taki, że inny był tekst uchwały, którą opiniowała Rada Oświatowa, a inny jest teks uchwały przyjęty przez Radę Miejską Trzcianki. Proszę panią M. Kowalonek o zabranie głosu. 

Pani M. Kowalonek – problem jest w tym, że w uchwale, którą państwo podjęli jest zmiana dodatku motywacyjnego. Rada Oświatowa wnioskowała o podniesienie dodatku motywacyjnego do 5%. Państwo podnieśli do 4,5%  i bardzo się cieszymy. Prosiliśmy również o wyłączenie tego dodatku z puli dotyczącej dyrektora szkoły. Państwo to zatwierdzili. Zatwierdzili również państwo zmianę zapisu, który mówił, że dodatek motywacyjny przyznaje się nauczycielowi na okres od 6 do 9 miesięcy w wysokości do 20% wynagrodzenia zasadniczego. W tej chwili jest zapis, że ten dodatek jest w wysokości 10% wynagrodzenia zasadniczego. Skutkuje to tym, że wicedyrektorzy, którzy mieli więcej niż 10% stracą w tym momencie część dodatku. Na przykładzie mojej osoby był to dodatek 20% i w związku z tym stracę 200 zł miesięcznie. Mam prośbę, aby radni jeszcze raz przeanalizowali ten zapis, aby zmienić go i zapisać, że nauczyciele funkcyjni mogą mieć ten dodatek do 25%. W tej chwili jest to 15% dodatku dla nauczycieli i nie ma zapisu, że wicedyrektor, nauczyciel funkcyjny może mieć większy dodatek motywacyjny. 

Radny E. Jurys – jak skutkuje to finansowo. Wprowadzenie zapisu spowoduje jakieś skutki finansowe. 

Pani M. Kowalonek – dodatki motywacyjne były wcześniej, a teraz nastąpiła zmiana zapisu, gdybyśmy wiedzieli wcześniej to oprotestowalibyśmy ten zapis. O wysokości dodatku dowiedzieliśmy się już z podjętej uchwały. Nie dotyczy to wielu osób, a wyłącznie nauczycieli funkcyjnych. Skorzystałam z zaproszenia przewodniczącego komisji i chciałam państwu przedstawić problem. 

Radny G. Bogacz – uważam, że jest to błąd, który znalazł się wskutek przeoczenia, a powinniśmy powrócić do zapisu, który był wcześniej. Należałoby podjąć uchwałę zmieniającą ten paragraf. Komisja może być inicjatorem takiej uchwały i przedstawić ją Burmistrzowi do zaopiniowania. 

Pani M. Kowalonek – sądzimy, że jest to tylko przeoczenie, a dodatek 20% wicedyrektorzy mają bardzo rzadko. 

Radny R. Kaczmarek – kto przydziela dodatek motywacyjny? 

Pani M. Kowalonek – nauczycielom dyrektor, a dyrektorowi burmistrz. 

Przewodniczący Komisji zaproponował poniższy wniosek:

Komisja wnioskuje o wprowadzenie zmiany do uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Trzcianka na 2007 rok w § 5 ust. 6 poprzez wprowadzenie zapisu, który umożliwi przyznanie dodatku nauczycielom funkcyjnym do 20% wynagrodzenia zasadniczego. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. Głosowało 7 radnych. 

Radny R. Szukajło – pytanie do pani Kowalonek, do kiedy zbierane są kandydatury na członków Rady Oświatowej? 

Pani M. Kowalonek – do dzisiaj, ale w związku z tym, że akurat w szkołach odbywają się rady pedagogiczne termin ten nie będzie tak rygorystycznie traktowany. 

Radny R. Szukajło – zwracali się do mnie rodzice, którzy chcieliby, aby w radzie Oświatowej byli dwaj przedstawiciele rad rodziców szkół podstawowych z terenu miasta i podobnie z gimnazjami. Jest taka możliwość? Rodzice chcą decydować o tym, co się będzie działo a Radzie Oświatowej. 

Radny H. Król – jest to tylko kwestia wprowadzenia zmiany do regulaminu Rady Oświatowej. 

Ad 3) Analiza projektu budżetu na 2007 rok. 

Przewodniczący Komisji – radni otrzymali pismo Burmistrza dotyczące odpowiedzi na wnioski Komisji Gospodarczej.   

Radny R. Szukajło poprosił o 10 minut przerwy, aby zapoznać się z ww. pismem. 

Radny M. Dorocki –  w punkcie 6 na str. 2 mamy zapis: „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w Trzciance oraz miejscowościach należących do aglomeracji Gminy Trzcianka: Siedlisko, Rychlik, Wrząca, Przyłęki, Górnica i Biernatowo.”. Dyskutowaliśmy już na ten temat na Komisji Rolnictwa i chodzi o to, że Przyłęki, Górnica i Biernatowo, nie wiem czy nadają się pod budowę kanalizacji odpływowej, a raczej chyba pod zagrodową. Budynki są od siebie oddalone. Można by kanalizację budować z drugiej strony Trzcianki – Wrząca, Stobno, Pokrzywno, Łomnica, Niekursko. Chciałbym, aby podejść do tego tematu całościowo. 

Przewodniczący Komisji – w związku z tym powinniśmy ponowić nasz wniosek, przyjęty na poprzednim posiedzeniu: „Do zadania budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w Trzciance oraz kanalizacji sanitarnej we wsiach: Siedlisko, Rychlik, Stobno, Wrząca, Przyłęki, Górnica, Biernatowo dopisać wsie Pokrzywno, Łomnica. 

Poproszono pana W. Putyrskiego, aby powiedział kilka słów nt. miejscowości należących do aglomeracji. 

Pan W. Putyrski – umieszczanie miejscowości w miejscowościach należących do aglomeracji jest regulowane przepisami wyższego rzędu. Muszą być spełnione warunki precyzyjnie określone, aby dane miejscowości znalazły się w aglomeracji między innymi liczba ludności przypadająca na km bieżący sieci. Kiedy wojewoda zbierał informacje nt. możliwości umieszczenia poszczególnych miejscowości w aglomeracjach złożyliśmy wniosek dotyczący wszystkich miejscowości leżących w Gminie Trzcianka. Poprzez analizę dokumentów, które dostarczyliśmy Wojewoda uznał, że niektóre miejscowości naszej Gminy do aglomeracji przynależeć nie mogą, bo nie spełniają określonych warunków. Miejscowości, które wyczytał Przewodniczący Komisji należą do aglomeracji i Rada Miejska wyrażała opinię w formie uchwały nt. projektu aglomeracji. Wojewoda decyzją ustalił miejscowości wchodzące w skład aglomeracji. Po wstąpieniu do UE zobowiązano się, że aglomeracje będą zaopatrzone w system kanalizacji sanitarnej. Aglomeracje wpisane są również do krajowego Systemu Oczyszczania Ścieków. Szansa na to, aby otrzymać unijne dofinansowanie jest tutaj bardzo duża. Nie ma tu pozostałych wsi naszej Gminy. 

Radny M. Dorocki – co obecnie z Nową Wsią i Runowem? 

Pan W. Putyrski – z czasem wszystkie miejscowości będą musiały być podłączone do kanalizacji sanitarnej, natomiast potrzeby w tym zakresie są znaczące, że nie da się tego zrobić z pieniędzy gminnych w krótkim czasie. 

Radny G. Bogacz – można zaplanować na kolejne rozdanie pieniążków unijnych po roku 2013, bo taka jest realna możliwość. 

Radny M. Dorocki – należałoby zastanowić się, którą trasą należy ciągnąć nitki sieci. 

Pan W. Putyrski – aglomeracja jest uproszczoną wersją, nie jest to koncepcja, jak technicznie rozwiązywać, bo tego sieć aglomeracji nie rozstrzyga. Na etapie koncepcji sprawy techniczne będą rozstrzygane. 

Radny W. Pawłowski – czy oczyszczalnia ścieków ma taką wydajność, że pozwoli na podłączenie tych wszystkich wsi. 

Pan W. Putyrski – tak. Oczyszczania może przerobić ścieki odbierane ze wszystkich wsi w gminie. ZIK robił kalkulacje i koszty budowania oczyszczalni ścieków, nawet w odległych wsiach o 10 km są wyższe niż koszty pompowania ścieków. Wybudowana nowa oczyszczalnia została pomyślana tak, aby obsłużyć całą gminę. 

Radny G. Bogacz – uważam, że należałoby zobowiązać Burmistrza, aby do roku 2008 przygotować koncepcje budowy kanalizacji sanitarnej dla całości gminy. 

Przewodniczący Komisji – uważam, że jest to wniosek, który mogłaby poprzeć komisja i proszę o jego przegłosowanie. 

Komisja zobowiązuje Burmistrza Trzcianki do przedstawienia radnym, do roku 2008 koncepcji budowy kanalizacji sanitarnej dla całej gminy. 

Komisja przyjęła wniosek jednogłośnie. Głosowało 6 radnych.

Radny G. Bogacz – chciałbym, aby pan Putyrski przekazał radnym naszej komisji, jak to jest z projektami unijnymi. Na dzień dzisiejszy dokładnie nie wiemy, co będzie potrzebne przy składaniu wniosków. Są różne informacje, co mamy składać. Niektórzy radni alarmują, że trzeba składać już wnioski, ale na razie nie wiemy, na co składać wnioski i komu je składać. 

Pan W. Putyrski – pan, który miał szkolenie z WOKiSS twierdził, zgodnie ze stanem faktycznym, że są nie uzgodnione programy operacyjne. Jest kwestia kilku miesięcy. 

Radny G. Bogacz – mówię to dlatego, że część radnych chce zatrzymać pewne środki z inwestycji, aby były w rezerwie na projekty. Jest zbędne blokowanie pieniędzy. 

Radny K. Jurys – kto dokonuje odbioru inwestycji drogowych na terenie naszej gminy? 

Pan W. Putyrski – zależy to od rodzaju drogi, jej właściciela. 

Pan E. Jurys – np. ul. Gorzowska. 

Pan W. Putyrski – jest to droga powiatowa. Gmina partycypowała w kosztach budowy poprzez przekazanie pieniędzy dla powiatu. Inwestorem, inspektorem nadzoru, wykonawca był wybierany przez Zarząd Dróg Powiatowych. Przy odbiorze współpraca na ogół jest i przedstawiciel gminy na ogół uczestniczy. 

Radny E. Jurys – mówię o tym, bo po dwóch – trzech latach jakość wykonanych prac jest bardzo różna. 

Pan W. Putyrski – generalnie gwarancja na takie roboty jest najmniej 3 lata. Przy robotach ZPORR na wszelkie budowy, obiekty, sieci jest 5 letnia. Problem jest większy jak nie jest to nasza droga, jak jest to droga wojewódzka to odpowiada Zarząd Dróg Wojewódzkich, jeżeli droga powiatowa to odpowiada Zarząd Dróg Powiatowych. 

Radny G. Bogacz – może parę słów na temat wodociągu w Stobnie, który jest w planach na ten rok. 

Pan W. Putyrski – należy przeczytać to, co odpowiedział Burmistrz, że wsłuchując się w głosy radnych, bo część radnych jest zdania, aby nie robić z własnych pieniędzy żadnych inwestycji, również inwestycji wodociągowych. Realizacja wodociągu w Stobnie i Sarczu byłaby ze swoich środków. Burmistrz skłonny jest do przyjęcia takich głosów, że może zaprojektować wodociąg w Sarczu, zaprojektujemy sieć wodociągową na „zatorzu” Siedliska i wówczas złożymy jeden wspólny wniosek na wodociąg Runowo, Sarcz, Stobno i Siedlisko. 

Przewodniczący komisji – nie mamy żadnych gwarancji, że nam to wyjdzie. 

Pan W. Putyrski – gwarancji nie ma żadny projekt. Konkurencja na pewno będzie duża. Doświadczenie przy ZPORR, gdzie w naszym działaniu było przeszło dwa razy więcej wniosków, w drugim działaniu było cztery razy więcej. 

Radny R. Kaczmarek – czy jest jakaś koncepcja przebiegu obwodnicy, z którą mieszkańcy mogliby się zapoznać. 

Pan W. Putyrski – to studium, które w tej chwili mamy jest obecnie nieaktualne. Jak państwo informowano, że w listopadzie została podpisana umowa na zmianę studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego. Jest to umowa wykonawcza na 25 tygodni od czasu podpisania na opracowanie koncepcji całego studium, w tym również koncepcji nowej obwodnicy. Wówczas będzie to materiał do dyskusji na komisjach, sesji, czy koncepcja przygotowana przez autora studium jest do przyjęcia, jak ma wyglądać. Oczywiście w tym studium, które mamy jest ta obwodnica, oczywiście jest ona nieaktualna. Zasadniczy przebieg obwodnicy się nie zmieni. Mama z obwodnicą wg obecnego studium jest do wglądu w planowaniu przestrzennym. 

Radny G. Bogacz – radni wiejscy dopytują się o program rozwoju lokalnego. Chcieliby tutaj uzyskać jakieś pieniądze. Na ile wiemy, jak te projekty powinny być przygotowane, jakie warunki mają spełniać? 

Pan W. Putyrski – Burmistrz wydał polecenie pracy nad planem rozwoju lokalnego własnymi siłami. Mamy przykłady planów z innych gmin. Jest to takie połączenie wieloletniego planu inwestycyjnego, strategii rozwoju na okres 2007-2013. Sądzę, że nie później niż do końca pierwszego półrocza tego roku plan rozwoju lokalnego zostanie opracowany. 

Radny G. Bogacz – program rozwoju lokalnego będzie dopiero za pół roku i wówczas w budżecie na 2008 z planu rozwoju lokalnego ustalimy priorytety i wówczas coś dla wsi zrobimy. Jest to ważna informacja dla radnych wiejskich, nie ma sensu zamrażać pieniędzy w tym roku na coś, co nie będzie realne do zrealizowania w tym roku. 

Radny H. Król – sformułowaliśmy swoje wnioski do budżetu 11 stycznia 2007r. i je podtrzymujemy. Dzisiaj możemy wypracować kolejne. Proszę zwrócić uwagę na punkt IV na str. 3 „biorąc pod uwagę także poprawę bezpieczeństwa użytkowników i estetyki miasta zaplanowałem wykonanie chodników na ulicy Mickiewicza, Staszica, Wita Stwosza i Konopnickiej z kostki granitowej nova granit. W pozostałych przypadkach będzie to kostka polbruk, a na jezdniach masa asfaltowa.”. Jest to pewien postęp, w stosunku do materiałów, jakie otrzymaliśmy wcześniej, bo nie wiedzieliśmy, że będzie to z kostki granitowej. 

Uważam, że jest różnica w kosztach kostki granitowej i kostki polbrukowej i wolałbym o 1/3 mieć więcej wykonanego chodnika z kostki polbrukowej, niż mniej z granitu. 

Komisja poprosiła inspektora ds. budownictwa o podanie cen kostki polbrukowej i kostki nova granit. 

Pan P. Siejak – poinformował, iż ceny kostki nova granit kształtują się w cenie 50-60 zł, a polbruk 30-35 zł. Jest również różnica w kosztach ułożenia. Wytrzymałość jest porównywalna. 

Przewodniczący komisji poprosił o przegłosowanie wniosku: 

Komisja wnioskuje o wykonanie chodników na ul. Mickiewicza, Staszica, Wita Stwosza i Konopnickiej z kostki polbrukowej, a nie proponowanej kostki granitowej nova granit, ze względu na mniejsze koszty materiału i robocizny. 

Wniosek przyjęto w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymujących 3. 

Radny J. Matkowski – wnioskuję, aby w przeglądzie stanu dróg, po okresie zimowym, brała udział rada sołecka oraz informacja o terminie przeglądu trafiała do radnego J. Matkowskiego. 

Radny R. Szukajło – biorąc pod uwagę, że czeka nas inwestycja drogi 178, będzie przebudowa ul. Sikorskiego i uważam, że przy tej okazji warto zadbać o oświetlenie. Zrobimy drogę i chodniki, a potem będziemy remontować oświetlenie. 

Radny H. Król – jeżeli chodzi o drogę 178 to okazuje się, że ZIK ma w planie na ten rok 750.000 zł na instalacje sanitarne i deszczowe w drodze 178, na odcinku od BaHecko aż do przejazdu kolejowego. Jest to etap przygotowawczy pod realizację drogi 178. 

Radny R. Szukajło – mówię o oświetleniu. Burmistrz planuje realizację w latach 2008-2013, natomiast coś będzie działo się wcześniej. Wracam do projektu modernizacji oświetlenia, który odrzucili radni poprzedniej kadencji, nie wierząc, że inwestycja może wejść w tym roku. 

Radny J. Matkowski – ale to oświetlenie było planowane w całej gminie, chodziło o inne tereny. 

Radny R. Szukajło – ale to też jest przebudowa oświetlenia, które trzeba wymienić. 

Radny H. Król – gdyby było przyjęte, to w 2006 r. planowano wymianę słupów na ul. Sikorskiego od PKP do Kościoła w ilości 26 sztuk. Jedna sztuka kosztowałaby 6.000 zł. Z informacji od fachowców wiem, że można zamontować tańsze słupy, które w zupełności wystarczą na tej ulicy. Sam pomysł pana Szukajło jest sensowny, ale musimy to ująć w logiczny sposób. 

Radny R. Szukajło – uważam, że należy dokonać analizy, bo nie wiem czy istnieje potrzeba wymiany oświetlenia i przedstawić nam kilka rozwiązać cenowych, i wówczas zapiszemy takie kwoty, aby pierwszy etap prac na ul. Sikorskiego skoordynować z wymianą oświetlenia. 

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wniosek:

Komisja wnioskuje, aby po analizie potrzeb wymiany oświetlenia na odcinku ul. Sikorskiego od firmy „BaHECo” Spółka z o.o. do przejazdu kolejowego, o przedstawienie propozycji oświetlenia, w kilku wariantach cenowych, aby skoordynować prace związane z modernizacją drogi 178 z wymianą oświetlenia, budową chodników i zieleni.

Wniosek przyjęto jednogłośnie. Głosowało 8 radnych. 

Przewodniczący komisji – na poprzednim posiedzeniu złożyliśmy wniosek o przeznaczenie kwoty 200.000 zł z pomostów na starej plaży na remonty budynków komunalnych. 

Radny R. Szukajło – na poprzednim posiedzeniu Komisji wnioskowałem, aby zaprosić w tej sprawie na posiedzenie Prezesa TTBS pana M. Kukusia, aby przedstawił nam swoje plany dotyczące remontów budynków komunalnych. Ta wiedza byłaby nam potrzebna. Kwota zabrana z pomostów pozwoli na wykonanie remontów w znikomym stopniu. Uważam, że mimo wszystko pieniądze na pomosty należy zostawić. Wiemy, że kwota 200.000 zł nie załatwi potrzeb remontowych. 

Radny H. Król – z dokumentów, które dostarczał nam pan M. Kukuś w poprzedniej kadencji wiemy, że potrzeby remontowe są ogromne. 

Radny R. Szukajło – łatwo jest wrzucić do worka 100.000 zł, a musimy popatrzeć na to rozsądnie. Wiedza na temat planów remontowych jest bardzo ważna. Remont pomostów jest równie ważną sprawą. 

Radny H. Król – z informacji Burmistrza wiemy, że po zdjęciu pomostów na starej plaży, odmalowaniu postawi się część nad jeziorem Logo i część w Straduniu. Wniosek z tego taki, że pomost może jeszcze spokojnie rok postać. 

Radny G. Bogacz – nie wiemy na ile warunki pogodowe pozwolą zrealizować pomost, nie znamy również planów remontowych prezesa TTBS. 

Radny R. Szukajło – wnioskuję, aby kwotę 200.000 zł przeznaczoną na remont pomostu na starej plaży zapisać w rezerwie budżetowej. W przypadku, kiedy warunki pogodowe na to pozwolą zrealizować remont pomostu, a jeżeli nie środki przeznaczyć na inny cel. 

Rady H. Król – informacji na temat potrzeb remontowych oraz konieczności rozbiórki mieliśmy w materiałach. Nie widzę powodu głosowania wniosku pana Szukajły w świetle wcześniejszego wniosku komisji dotyczącego przeznaczenia kwoty 200.000 zł z pomostów na remonty budynków komunalnych. Jest duże zapotrzebowanie na mieszkania komunalne. Wniosków jest ponad 300. Już raz głosowaliśmy w tej sprawie na poprzednim posiedzeniu. 

Ad 4b) Komisja zapoznała się z pismem Wspólnoty Mieszkaniowej Nieruchomości przy ul. Matejki 5 w Trzciance w sprawie ograniczenia poziomu hałasu. Pismo w załączeniu. 

Radny R. Szukajło zobowiązał się, jako członek Komisji i jednocześnie pracownik firmy Sapa, do podjęcia rozmów z Dyrekcją Sapa Aluminium sp. z o.o. nt. możliwości wybudowania bariery dźwiękochłonnej czy nasadzeń drzew. 

Komisja zgodziła się z tą propozycją. 

4c) Przewodniczący Komisji przedstawił pismo Gimnazjum Nr 2 w Trzciance w sprawie potrzeby budowy sali gimnastycznej przy tej szkole. 

Komisja sformułowała wniosek w tym temacie:

Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości wprowadzenie do wieloletniego planu inwestycyjnego budowy sali dla Gimnazjum Nr 2 w Trzciance. 

Wniosek przyjęty przez aklamację. 


4d) Przewodniczący komisji poinformował, że otrzymał odpowiedź od Burmistrza Trzcianki w sprawie wniosku komisji dotyczącego pokrycia kosztów dowozu dzieci państwa Kledzików ze Stradunia do szkół w Trzciance. Odpowiedź jest pozytywna. 

4e) Komisja zapoznała się z uchwałą Nr I/13/2007 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z 10 stycznia 2007 r., w której RIO orzekła nieważność postanowień § 1 pkt 6 lit d, e, f i g uchwały Nr IV/16/06 Rady Miejskiej Trzcianki z 21 grudnia 2006 r. w sprawie podatku od nieruchomości pobieranego na terenie gminy Trzcianka. Uchwała RIO w załączeniu.

Radny J. Matkowski – Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi jeszcze raz podejdzie do tego tematu. 

Ad 5) Wnioski komisji.

Radny R. Szukajło – w związku z zakończonymi pracami kanalizacyjnymi na „zatorzu” w Trzciance,  proszę o wykonanie remontu ul. Tetmajera, która jest drogą dojazdową do firm. 

Radny M. Dorocki – na utrzymanie i naprawy dróg gminnych przeznaczyć środki również z budżetu gminy, a nie wyłącznie środki z budżetów sołeckich. 

Radny R. Szukajło – rozważyć możliwości wybudowania chodnika przy ul. Kopernika w kierunku firmy „Sapa”. 

Radny J. Matkowski – wybudować ścieżkę pieszo-rowerową Henkel – Wrząca i Wrząca – Spedex. Podjąć rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich w tej sprawie.

Radny R. Szukajło – wnioskuję o zwiększenie liczby członków Rady Oświatowej w następujący sposób:

· jeden przedstawiciel rady rodziców z SP nr 1 i jeden z SP nr 3,

· jeden przedstawiciel rady rodziców Gimnazjum Nr 1 i jeden Gimnazjum Nr2

· jeden przedstawiciel rady rodziców szkół podstawowych wiejskich,

· jeden przedstawiciel rady rodziców przedszkoli wiejskich,

· jeden przedstawiciel rady rodziców przedszkoli miejskich. 

Radny R. Szukajło – w ramach napraw cząstkowych wyremontować ul Za jeziorem. 

Komisja prosi, aby w przeglądzie dróg po okresie zimowym wziął udział przedstawiciel komisji pan E. Jurys. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

   Protokolant

                               
        Przewodniczący Komisji 

Marzena Domagała



  
                  Henryk Król

