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      P r o t o k ó ł  Nr 4/07

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dnia 1 marca 2007 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1200 do 1400. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) pan M. Kukuś – Prezes TTBS Sp. z o.o. w Trzciance 

3) pani E. Januszkiewicz – Kierownik MGOPS w Trzciance.

4) Pan A. Cija – Spółdzielnia Mieszkaniowa Lokatorsko-Własnościowa w Trzciance. 

Ad 1) Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji pan Henryk Król, który na wstępie poprosił o uwagi do porządku posiedzenia. 

Radni nie mieli uwag. Poniższy porządek przyjęto jednogłośnie. Glosowało 7 radnych. 

Porządek posiedzenia:

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołów:

a) nr 2/07 z 11.01.2007 r.,

b) nr 3/07 z 31.01.2007 r.

3) Problem mieszkalnictwa na terenie miasta i gminy Trzcianka. 

4) Sprawozdanie z działalności MGOPS w Trzciance za 2006 rok. 

5) Analiza projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Miejskiej Trzcianki:

a) zmiany uchwały Nr X/77/03 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie ustalenia zasad wyboru członków Rady Oświatowej,

b) wyznaczenia przedstawiciela do Rad Społecznych przy Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie i Szpitalu Powiatowym im. Jana Pawła II w Trzciance, 

c) zmiany uchwały Nr XXXVI/229/96 Rady Miejskiej w Trzciance z dnia 29 sierpnia 1996 r. w sprawie przystąpienia Gminy Trzcianka do „Stowarzyszenia Bezpieczna Gmina”, 

d) zmiany uchwały Nr XXXII/326/2001 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 

     22 lutego 2001 r. w sprawie przystąpienia Gminy Trzcianka do 

     Stowarzyszenia „Hospicjum – Trzcianka”.

6) Pismo Zastępcy Burmistrza Trzcianki RGP/0055/2/07 z 16.02.2007 r. oraz  pismo Związku OSP Zarząd Miejsko-Gminny w Trzciance w sprawie nagrody Burmistrza Trzcianki. 

7) Pismo Fn.05300-1/07 z 13.02.2007 r. w sprawie odpowiedzi na wniosek Komisji dot. regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i przedszkolach.

8) Pismo państwa Andrzejewskich z 27.01.2007 r. dot. jakości wody pitnej.

9) Pismo posła RP z 5.02.2007 r. – interwencja w sprawie przydzielenia mieszkania rodzinie pani Annie Kułak zam. Siedlisko.

10) Pismo posła RP z 5.02.2007 r. – interwencja w sprawie przydzielenia mieszkania pani Annie Szymczak zam. Trzcianka

11) Wnioski komisji.

Ad 2) Zatwierdzenie protokołów:

Protokół nr 2/07 z 11.01.2007 r. i protokół nr 3/07 z 31.01.2007 r. został przyjęty w głosowaniu: za 6, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

Ad 3) Problem mieszkalnictwa na terenie miasta i gminy Trzcianka.

Członkom komisji, przed posiedzeniem, rozdano pismo RPI/L-71400/1-/07 z 27.02.2007 r., jak w załączniku do protokołu. 

Przewodniczący komisji – otrzymali państwo uaktualnione dane dotyczące mieszkalnictwa. Udało się nam się w budżecie przeznaczyć pieniądze na remonty budynków komunalnych. Jest to spory sukces, bo jak popatrzymy na stan zasobów komunalnych i pewne dane, które mamy np. lokale mieszkalne bez łazienki. Jest ich 49. Wiemy, że trzeba remontować lokale, zwłaszcza że mamy budynki do rozbiórki. Jest 7 budynków do rozbiórki. Stan budynków komunalnych z roku na rok jest gorszy. W związku z tym postanowiliśmy sprawy te poruszyć na naszej komisji i wypracować rozsądne wnioski, które dadzą możliwość kształtowania przyszłorocznego budżetu, gdzie czas najwyższy zadziać coś w sprawie budownictwa socjalnego. Musimy wypracować nasze zdanie na ten temat. Czy jest sens wejść w to budownictwo, zwłaszcza że jest program rządowy, który umożliwia sfinansowanie 40% kosztów budowy. Są to spore pieniądze i być może wybudujemy, choć jeden budynek socjalny w przyszłym roku. Do dzisiejszej dyskusji zaprosiłem pana M. Kukusia prezesa TTBS i pana A. Ciję przedstawiciela Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej w Trzciance. 

Radny E.Jurys – jestem za tym, aby przeznaczać środki na remont budynków komunalnych, tylko nie podoba mi się forma, w jakiej to załatwiono. Pan M.Kukuś powinien wystąpić do Burmistrza z prośbą, do wiadomości Rada Miejska, wówczas na tej podstawie byłyby przyznane środki.

Przewodniczący komisji – zapewne Prezes TTBS mógłby wyjąć stos pism, które dotyczą tego problemu. Nie raz przedstawiał te problemy na Komisji Społecznej, jak i Komisji Gospodarczej oraz sesji. Podejrzewam, że dzisiaj powtórzy to samo. 

Pan M. Kukuś – zgodnie z procedurą uchwalania budżetu składałem zawsze przez ostatnie kilka lat takie wnioski do budżetu. Wiem, że dotacje do remontów budynków komunalnych nie wynikały z potrzeb, ale możliwości budżetowych. To się w najbliższym czasie zapewne nie zmieni. Dodatkowo przeznaczono w tym roku 200.000 zł na remonty. Łącznie jest to kwota 300.000 zł. Chciałbym przypomnieć że w połowie lat 90. przeznaczano ok. 500.000 zł. Wówczas mieliśmy również lokale użytkowe, z których czynsz mógł być przeznaczany na remonty mieszkań komunalnych. Jeżeli chodzi o lokale socjalne, to tak prawdę mówiąc nikt nie określił definicji lokalu socjalnego. Aby dostać pozwolenie na budowę to takie mieszkanie musi spełniać wszystkie wymogi. Moim zdaniem, jedynym w tej chwili sposobem budowania mieszkań z dofinansowaniem zewnętrznym są mieszkania TTBS. 

Radny W. Ignasiński – z tych 7 budynków do rozbiórki jest 18 mieszkań. Wiemy, że potrzeb mieszkaniowych jest o wiele więcej. Zdaję sobie sprawę, że lokale socjalne na pewno nie są rzeczą opłacalną dla gminy, ale jeżeli mamy fundusz, który dotowałby takie budownictwo to na ile opłaca się korzystać z tego funduszu. Musimy coś robić. Czy tylko iść w TTBS-y czy również w budownictwo socjalne.

Pan M. Kukuś – jeżeli dla przykładu m2 kosztuje 2.000 zł, budynek ma 20 mieszkań o powierzchni 50m2 to łączny koszt 2 mln zł. W tym przypadku mamy 1,4 mln zł środków zewnętrznych. Jeżeli do budownictwa socjalnego dopłacane ma być 40% środków zewnętrznych to my musimy znaleźć te 60%. Należy również dodać, że osoby, które powinny takie lokale otrzymać, nie stać na ich utrzymanie. Uważam, że należy iść w budownictwo TTBS-owskie. Należy dodać, że teraz jest mniejszy ruch przeniesień z lokali komunalnych do TTBS. Uważam, że gmina powinna zrobić jakiś ruch, aby bardziej zainteresować do tego typu przen iesień. Teraz, aby dostać mieszkanie, oddając mieszkanie komunalne,  w TTBS należy zapłacić kaucję w wysokości rocznego czynszu oraz 10% kosztów wybudowania. W innych gminach jest tylko ta kaucja. Resztę pokrywa gmina i wówczas ma większy odzysk mieszkań komunalnych. 

Pan A. Cija – jest to dobry pomysł. Jest ważna sprawa tych 7 budynków grożących zawaleniem. Można na przykład rozważyć kupno mieszkań na rynku wtórnym. Nie wybuduje się dzisiaj mieszkania za 2.000 zł od metra. Na rynku wtórnym można kupić mieszkania taniej. Oczekiwałbym od Prezesa jakiś propozycji, co zrobić, aby w przeciągu 4 lat mieszkania do rozbiórki przestały istnieć. Również propozycji, co zrobić, aby lokatorzy z komunalnych mieszkań przeszli do TTBS. Radni powinni zobaczyć, jak wygląda substancja komunalna. Należałoby zrobić analizę, które budynki do rozbiórki, które do remontów kapitalnych. Założeniem przy powołaniu TTBS było wybudowanie jednego budynku w ciągu roku. W poprzedniej kadencji oddano tylko jeden budynek. Wręcz musimy zobowiązać Prezesa i Radę, aby co roku jeden budynek powstawał, bo wówczas wyzwolą się jakieś wolne mieszkania komunalne. Jakąś politykę należy ustalić. 

Przewodniczący komisji – prosiłbym, aby pan A. Cija powiedział kilka słów na temat Spółdzielni Mieszkaniowej, planach rozwojowych. 

Pan A. Cija – wbrew pozorom w Spółdzielni nie mieszkają ludzie o określonych dochodach, ale również są tacy, którzy mają kłopoty finansowe. Przez ostatnie kilka lat nie oddaliśmy nowego budynku. Generalnie nasze mieszkania są na własność i ludzie kupując takie mieszkania zastanawiają się czy nie lepiej wybudować własnego. W tym roku zamierzamy rozpocząć pierwszy etap budynku na os. Poniatowskiego. Mamy również kilka innych lokalizacji np. przy ul. Matejki. Przez ostatnie lata skoncentrowaliśmy się na modernizacji i remontach. Zaległości czynszowe są i stale rosną. Jeżeli chodzi o lokale mieszkalne to mamy zaległości ok. 400.000 zł, lokale użytkowe 74.000 zł, woda 158.000 zł. 

Pan M. Kukuś – TTBS otrzymał promesę kredytu na budowę budynku przy ul. Matejki. Będzie to budynek 21 lokalowy. Mamy ok.100 wniosków na lokale w tym budynku, ale nie ma wśród wnioskodawców lokatorów mieszkań komunalnych. 22 marca br. będzie otwarcie ofert i wówczas poznamy cenę zaproponują wykonawcy. Obawiam się, że będzie to wyższa cena niż kosztował budynek przy ul. Chopina oddany w ubiegłym roku. Mamy również wniosek dotyczący budowy przy ul.Kopernika. Docelowo mogłyby powstać tam cztery budynki 20 rodzinne. Na dzisiaj jest tam możliwość wybudowania dwóch budynków. Mam nadzieję, że w przyszłym roku uda się rozpocząć tam budowę. Uważam, że gmina powinna starać się zabezpieczać środki w budżecie, aby TTBS mógł 2-3 budynki w kadencji wybudować. Innej alternatywy mieszkań dla młodych ludzi nie ma. 

Radny G. Bogacz – pytanie do pana Prezesa, czy Rząd pracuje nad jakimiś regulacjami odnośnie budownictwa socjalnego czy społecznego? Co z hasłem 3 mln mieszkań. 

Pan M. Kukuś – jest to nadal hasło. Moim zdaniem jest to nierealne. Od dłuższego czasu rocznie buduje się 100 tys. mieszkań. Teraz są również problemy z osobami, które mogą takie mieszkania budować. Brakuje fachowców. 

Radny G. Bogacz – czy jakie fundusze strukturalne przewidują jakieś projekty na wsparcie budownictwa mieszkaniowego. 

Pan M. Kupś – pojawia się program rewitalizacja starych zasobów mieszkaniowych. O jakieś środki może wystąpić gmina, jako właściciel zasobów. 

Radny G. Bogacz – zaplanowano 300.000 zł na remonty budynków komunalnych. Czy dostaniemy, jako Rada, plan takich remontów? Chcielibyśmy znać plan remontów i ustalić priorytety, aby nie było tutaj remontów pod wpływem nacisków lokatorów. Uważam, że należy również wziąć pod uwagę czy lokatorzy danych budynków płacą czynsz. Do kiedy taki plan remontów możemy otrzymać. 

Pan M. Kukuś – chciałbym, aby było to uzgodnione najpierw z radą nadzorczą. Do końca kwietnia będę miał dokładne rozpisanie tych środków. 

Przewodniczący zaproponował wnioski podsumowujące dyskusję:

Wnioski komisji wypracowane w trakcie dyskusji nad problemami mieszkaniowymi.

1) rozważyć możliwość zakupu mieszkań na rynku wtórnym np. od spółdzielni mieszkaniowych dla osób najbardziej potrzebujących, których będzie stać na opłacanie czynszu,

2) zadbać, aby co roku był wybudowany jeden budynek przez TTBS sp. z o.o.,

3) dokonać oceny budynków komunalnych i ustalić wykaz koniecznych remontów kapitalnych oraz wykaz budynków do rozbiórki,

4) rozważyć wszystkie możliwość przeprowadzenia lokatorów budynków przeznaczonych do rozbiórki do innych mieszkań, aby chociaż jeden w roku budynek przeznaczony do rozbiórki wyburzyć,

5) przedstawić Radzie Miejskiej Trzcianki plan remontów budynków komunalnych TTBS w terminie do 10 kwietnia 2007 r. 

Powyższe wnioski przyjęto jednogłośnie. Głosowało 7 radnych. 

Ad 4) Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności MGOPS w Trzciance za 2006 rok. Sprawozdanie w załączaniu. 

W tej części posiedzenia udział wzięła pani Ewa Januszkiewicz Kierownik MGOPS w Trzciance. 

Przewodniczący Komisji poprosił o omówienie sprawozdania, przedstawienie problemów pracy Ośrodka, a w dalszej części odpowiedzi na pytania radnych. 

Pani E. Januszkiewicz – Omówiła sprawozdanie, które przedłożyła Komisji pismem MGOPS 8121/91/07 z 2lutego 2007 r., zawierające informacje z działalności MGOPS za 2006 r. oraz analizę działalności świetlicy funkcjonującej przy MGOPS. 

Radny R. Kaczmarek – w ubiegłym roku nie wykorzystano środków rządowych na określony cel. Wykonanie zadań zleconych jest na poziomie 85%, zasiłki i pomoc w naturze 92%. W pieniądzach jest to sporo. Ze środków przeciwdziałania alkoholizmowi również nie wykorzystano wszystkich środków. Dlaczego te środki nie były wykorzystane, skoro potrzeby są znacznie większe. Mam również problem dwojga młodych ludzi nałogowych alkoholików i w związku z tym pytanie, jakie są możliwości udzielenia pomocy tym ludziom i kto to powinien zrobić? 

Pani E. Januszkiewicz – jeżeli chodzi o środki rządowe, to mówimy o kwocie ok. 40.000 zł. Te środki otrzymaliśmy 10-12 grudnia 2006 r. z przeznaczeniem tylko i wyłącznie na zasiłki okresowe. Przyznanie takiego zasiłku wiąże się z wydaniem decyzji poprzedzonej wywiadem środowiskowym i całą procedurą. Zasiłek jest przyznawany w wielkości różnicy pomiędzy posiadanym dochodem a kryterium dochodowym określonym w ustawie. Wysokość tych zasiłków jest bardzo różna. Kształtują się one od 20 zł do ponad 400 zł. Naszych podopiecznych, którym należą się takie zasiłki mieliśmy już w zasadzie załatwionych wcześniejszymi środkami. Gdyby były to środki z gminy na zasiłki jednorazowe to na pewno wszystko byłoby wykorzystane. Nie było możliwości wykorzystania tych środków i musieliśmy je zwrócić Wojewodzie. Środki GKRPA pojawiły się również pod koniec roku, a wynikło to z tego powodu, że planowana kwota wpływów z tytułu wydania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych była niższa niż faktycznie wpływy. Wydano więcej zezwoleń i stąd były większe wpływu. Środki te można było przenieść jako wydatki niewygasające do wykorzystania w tym roku. To co można było zostało wykorzystane.

Radny R. Kaczmarek – nie przekonują mnie te wyjaśnienia. 

Pani E. Januszkiewicz wyjaśniła następnie procedurę związaną z udzieleniem pomocy osobom będącym alkoholikami i kierowaniem na leczenie odwykowe. 

Radny R. Kaczmarek – jak funkcjonuje klub seniora przy MGOPS. 

Pani E. Januszkiewicz – każda impreza, spotkanie seniorów jest organizowane w MGOPS przez pracowników. Pobieramy jedynie pieniądze za towar, a wszystko przygotowywane jest naszym kosztem. Nie pobieramy za światło, wodę itp. Nie możemy z naszych środków przeznaczyć dodatkowo środków na ten cel. Jako Ośrodek nie mamy żadnych możliwości przekazania pieniędzy na działalność klubu seniora. Korzystamy z funduszy PFRON, dla osób które mają grupy inwalidzkie załatwiając dopłaty np. do wycieczek. 

Radny E. Jurys – wspominała pani, że od wielu lat macie takie same środki. Czy występuje pani do Burmistrza z preliminarzem kosztów. 

Pani E. Januszkiewicz – każdego roku do 25 września taki preliminarz jest przedkładany, zgodnie z procedurą uchwalania budżetu. Bywają lata, że również w ciągu roku występuję o dodatkowe środki. Tak było w ubiegłym roku, kiedy zwróciłam się o dodatkowe 20.000 zł i takie środki otrzymałam. Potrzeby to zapewne byłyby dwa razy większe. 

Radny E. Jurys – Rada może być nieświadoma pewnych kosztów i dobrze byłoby taki preliminarz przedłożyć Radzie, która będzie mogła zająć swoje stanowisko. 

Druga sprawa to taka, że są pewne sprawy, rodziny patologiczne, gdzie pomoc powinna być załatwiana nie tylko na podstawie pism. Głównie chodzi o pomoc dzieciom. Chodzi mi o to, aby dzieci nie zostawiać samym sobie. 

Przewodniczący komisji – zaskoczony jestem skalą dożywiania. Jak sobie z tym radzicie? Jak to jest realizowane? 

Pani E. Januszkiewicz – w ubiegłym roku mieliśmy sporo pieniędzy, bo prawie 900 tys. zł. oraz 175.000 zł z budżetu gminy. Pomoc może być udzielona w formie posiłku lub środków na zakup żywności. Te pieniądze wystarczyły, a w ostatnim kwartale były wysokie. Każdy, kto się zgłosił otrzymał taką pomoc. Mogliśmy przyznawać zasiłki z 150 % kryterium dochodowego. O podobną kwotę wystąpiliśmy w tym roku. Na razie nie wiemy ile dostaniemy. Myślimy również nad dowożeniem obiadów na teren wiejski. Nie mamy takiego punktu na wsiach, który spełniałby wszystkie wymogi wydawania posiłków. 

Radny G. Bogacz – mam prośbę, bo nie każdy z radnych jest w stanie odczytać, co kryje się pod poszczególnymi paragrafami pokazanymi w załącznikach do sprawozdania. Taka analiza tabelaryczna jest dobra dla pracowników, ale nie dla radnych. Mnie bardziej interesowałby opis merytoryczny. Dobrze byłoby, abyśmy wiedzieli, kto pracuje w Punkcie Pomocy Kryzysowej, jaka liczba osób przewija się przez ten punkt, kto monitoruje ile osób przychodzi np. do psychologa, czy są jakieś dokumenty to potwierdzające. Chcielibyśmy mieć pewniejsze informacje. Patrząc na funkcjonowanie klubu seniora należałoby zastanowić się nad funkcjonowaniem tego rodzaju działalności przy innych instytucjach np. przy TDK i również zastanowić się nad powstaniem domu  spokojnej starości. Mamy taki piękny obiekt w Rychliku i nad tym należałoby się zastanowić. Mówię o obiekcie szkoły, który będzie mógł być zwolniony po rozbudowie szkoły w Siedlisku. 

Pani E. Januszkiewicz - przygotuję szersze wyjaśnienie wykazanych w tabelach informacji oraz dodatkowo sprawozdanie z Punktu Pomocy Kryzysowej. 

Radny W. Pawłowski – w ramach pomocy jest rozwożona przez sołtysów żywność, którą otrzymujemy z MGOPS. Czasami jest to duża ilość i duże obciążenie. Robią to sołtysi, a może należałoby to inaczej rozwiązać. 

Pani E. Januszkiewicz – posługujemy się sołtysami w dystrybucji żywności, bo nam byłoby trudno to zrealizować. Dzięki panu Szarkowi żywność ta przywożona jest z Piły nieodpłatnie, a jest to ok. 5 ton. Jeżeli chodzi o transport to tą uwagę przekażę Burmistrzowi. My jako Ośrodek nie mamy możliwości pokrycia kosztów transportu. Zwrócę się do Burmistrza z tym wnioskiem. 

Radny W. Ignasiński – wraca temat busa. Jest potrzeba posiadania takiego środka transportu.

Radny M. Dorocki – sprawy dożywiania na wsi można załatwić za pośrednictwem szkół, które mają kuchnie. Tak dzieje się w Łomnicy. 

Pani E. Januszkiewicz – podejmowaliśmy różne próby rozmów na ten temat, ale nie wszystkie szkoły wyrażają na to zgodę. Moje propozycje są ponawiane, co jakiś czas. 

Radny M. Dorocki – w Trzciance jest świetlica dla osób w podeszłym wieku. Może udałoby się coś takiego na terenie wiejskich. Powstają różne kluby, które utrzymują się z własnych składek. Czy jakiejś pomocy na ten cel nie można uzyskać.

Pani E. Januszkiewicz – wiem, że pieniądze, które są przeznaczane dla organizacji pozarządowych wymagają uprzednio konkursów. Świetlica, która funkcjonuje przy naszym Ośrodki nie jest taką organizacją. Ludzie starsi spotykają się z okazji różnych świąt korzystając z naszej bazy. 

Radny M. Dorocki – wnioskuję o wsparcie Związku Emerytów i Rencistów na działalność. 

Radny J. Matkowski – taki związek musi wystąpić podobnie jak LZS opracowując program działania, występując z wnioskiem o dotację.

Przewodniczący komisji podziękował za przedstawienie sprawozdania.

Ad 5a) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/77/03 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie ustalenia zasad wyboru członków Rady Oświatowej. Projekt uchwały w załączeniu.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 7, przeciwko 0, wstrzymujących 1.

Ad 5b) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Rad Społecznych przy Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie i Szpitalu Powiatowym im. Jana Pawła II w Trzciance. Projekt uchwały w załączeniu.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 8, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

Ad 5c) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/229/96 Rady Miejskiej w Trzciance z dnia 29 sierpnia 1996 r. w sprawie przystąpienia Gminy Trzcianka do „Stowarzyszenia Bezpieczna Gmina”. Projekt uchwały w załączeniu.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 8, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

Ad 5d)  Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/326/2001 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 22 lutego 2001 r. w sprawie przystąpienia Gminy Trzcianka do Stowarzyszenia „Hospicjum – Trzcianka”. Projekt uchwały w załączeniu. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 8, przeciwko 0, wstrzymujących 0.

Ad 6) Komisja zapoznała się z pismem Zastępcy Burmistrza Trzcianki RGP 0055/2/07 z 16.02.2007 r. oraz pismem Związku OSP Zarząd Miejsko-Gminny w Trzciance w sprawie nagrody Burmistrza Trzcianki. Pisma w załączeniu. Komisja zapoznała się również z uchwałą Nr XXIII/238/2000 Rady Miejskiej Trzcianki z 25 maja 2007 r. w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania. Uchwała w załączeniu. 

Komisja zapoznała się z pismami i nie wyraziła opinii. Komisja ustaliła, że na kolejnym posiedzeniu odniesie się do uchwały Nr XXIII/238/2000 Rady Miejskiej Trzcianki z 25 maja 2007 r. w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania.

Ad 7) Komisja zapoznała się z pismem Fn.05300-1/07 z 13.02.2007 r. w sprawie odpowiedzi na wniosek Komisji dot. regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i przedszkolach. Pismo w załączeniu. 

Po dyskusji wypracowano opinię:

Komisja uważa, że wprowadzony błąd, do uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i przedszkolach dotyczący wysokości dodatku motywacyjnego, należy poprawić. Zdaniem komisji inna wysokość dodatku została przedstawiona Radzie Oświatowej i Związkom Zawodowym do zaopiniowania, a inna została przedstawiona w projekcie uchwały Radzie Miejskiej Trzcianki. 

Powyższą opinię przyjęto w głosowaniu: za 7, przeciwko 0, wstrzymujących 2.  

Ad 8) Komisja zapoznała się z pismem państwa Andrzejewskich z 27 stycznia 2007 r. dot. jakości wody pitnej. Pismo w załączeniu. 

Zdaniem Komisji o takich przypadkach mieszkańcy powinni być informowani z wyprzedzeniem.  

Ad 9) Komisja zapoznała się z pismem posła RP z 5.02.2007 r. – interwencja w sprawie przydzielenia mieszkania rodzinie pani Annie Kułak zam. Siedlisko. Pismo w załączeniu. 

Komisja, kierując się opinią radnego W. Pawłowskiego, prosi o podjęcie rozmów celem przejęcia budynku PKP w Siedlisku z przeznaczeniem na mieszkanie dla rodziny państwa A. Kułagów oraz w części na poczekalnię PKP. Powyższy wniosek przyjęto jednogłośnie. Glosowało 8 radnych. 

Ad 10) Komisja zapoznała się z pismem posła RP z 5.02.2007 r. – interwencja w sprawie przydzielenia mieszkania pani Annie Szymczak zam. Trzcianka. Pismo w załączeniu.

Komisja zapoznała się, uznając, że zgodnie z kompetencją wniosek powinien być rozpatrzony przez Burmistrza. 

Ad 11) Wnioski komisji.

Komisja prosi o wyjaśnienie czy jest możliwość pozyskania środków z PFRON na zakup busa na potrzeby Urzędu Miejskiego do przewozu osób niepełnosprawnych. Komisja prosi, aby sprawdzić czy są możliwości pozyskania środków na zakup busa z innych funduszy unijnych. Wniosek komisja przyjęła jednogłośnie. Głosowało 7 radnych. 

Komisja widzi konieczność znalezienie innej formy zaopatrzenia przedszkola w Białej w obiady, z wyłączeniem z tego obowiązku Straży Miejskiej Trzcianki. 

Radny M. Dorocki – dokonać przeglądu oświetlenia i dróg po okresie zimie.

Radny E. Jurys – uzupełnić dwie-trzy płytki brakujące w chodniku przy ul. Sikorskiego na odcinku od Polo do PKO BP. 

Wyremontować chodnik przy ul. 27 Stycznia  w Trzciance po stronie  Przedszkola.

Radny J. Matkowski – wnioskuję o przekazanie kompletu materiałów związanych z podziałem gminy na dwie jednostki administracyjne.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

     Protokolant 



                       Przewodniczący Komisji

Marzena Domagała 



                    Henryk Król 

