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 Protokół nr 8/07

z drugiej części posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dnia 30 maja 2007 r. 

Posiedzenie odbyło się:

· w części w Bibliotece Publicznej Miasta i Gminy Trzcianka, 

· w części w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki,  w godzinach od 1400 do godz.1800.

Przed posiedzeniem przekazano radnym, zgodnie z dyspozycją Przewodniczącego Rady, projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic Matejki i Fabrycznej. Projekt uchwały w załączeniu. 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący komisji pan Henryk Król, przywitał radnych i zaproponował odbycie dalszej części wizytacji jednostek kultury, czyli Biblioteki Publicznej MiG Trzcianka i realizację porządku przyjętego na poprzednim spotkaniu w dniu 24.05.2007 r. od punktu 3. 

3. Potrzeby jednostek kultury – wizytacja TDK, Muzeum i Biblioteki. 

4. Analiza projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie:

a) wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007-2015;

b) współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim,

c) współdziałania z powiatem czarkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadań własnych gminy Trzcianka z zakresu kultury fizycznej,

d) wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK

      sp. z o.o. w Trzciance,

e) procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. 

5. Pisma posła RP pana K. Czarneckiego w sprawach mieszkaniowych:

a) pani E. Leszcz z dnia 26.04.2007 r.,

b) pani K. Malinowskiej z dnia 9.05.2007 r.,

c) pana R. Kobylańskiego z dnia 9.05.2007 r. 

6. Analiza opłat ponoszonych przez pielęgniarki z tytułu wynajmu pomieszczeń na gabinety w szkołach. 

7. Pismo Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego 
z 24.04.2007 r. w sprawie stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki 
z  22.03.2007 r. 

8. Wnioski komisji.

Ad 3) Potrzeby jednostek kultury – wizytacja TDK, Muzeum i Biblioteki.
Komisja udała się do siedziby Biblioteki Publicznej MiG Trzcianka. 

Pani B. Dembińska – Biblioteka   Publiczna MiG Trzcianka – potrzeby jednostki: 

1) większe środki na zakup księgozbiorów, wydawnictw i czasopism,

2) remont budynku: 

· wymiana stolarki okiennej i drzwiowej,

· zakup mebli,

· wymiana oświetlenia w wypożyczalni,

· remont toalet,

· remonty w filiach (zakup mebli, malowanie),

· remont centralnego ogrzewania (pomieszczenia nie są równo ogrzane), 
Dalsza część posiedzenia odbyła się w Urzędzie Miejskim Trzcianki.

Przewodniczący poprosił o dyskusję po wizytacji jednostek kultury i zaproponowanie wniosków końcowych. 

Radny W. Ignasiński – mamy w Trzciance dobre jednostki kultury. Świadczą o tym oceny zewnętrzne tych placówek. Natomiast te placówki od wielu lat bazują na tym samym budżecie, który pozwala tylko na przeżycie. Proponowałbym wniosek, aby w przyszłorocznym budżecie przeznaczyć znaczną kwotę na modernizację placówek kultury, poza podstawowym budżetem, który posiadają te placówki. Poznaliśmy potrzeby jednostek, ale zdaje sobie sprawę, że w 2008 r. nie jesteśmy w stanie zadowolić wszystkich, ale jakiś krok powinniśmy uczynić. Kwotę, która coś, chociaż w jednej placówce, poprawi. Gdyby było to również w kolejnych latach to udałoby się uzyskać pozytywne efekty. 

Radny G. Bogacz – uważam, że wniosek powinien być doprecyzowany w szczegółach, ponieważ w wieloletnim planie inwestycyjnym mamy doprecyzowaną termomodernizację obiektów TDK, Biblioteki i Muzeum na lata 2008-2009. Pani H. Zygmunt mówiła o potrzebie modernizacji parku 1 Maja, który jest ważnym elementem realizacji zadań TDK. On też jest ujęty w WPI na lata 2008-2009. Są to duże inwestycje dotyczące tych placówek. Pana wniosek powinniśmy doprecyzować, na co mają być te pieniądze. 

Radny W. Ignasiński – niewątpliwie doprecyzowaniem byłoby zapisanie środków na nagłośnienie dla TDK, poza WPI. Jeżeli trzeba doprecyzować dzisiaj to proponuję nagłośnienie, ale może dyrektorzy jednostek stwierdzą, że inna potrzeba jest większa. 

Radny G. Bogacz – inne mniejsze potrzeby będą mogli zrealizować dyrektorzy jednostek, jeżeli zmniejszą się koszty po termomodernizacji obiektów. Dyrektorzy muszą dbać trochę o estetykę obiektów, którą można poprawić za małe pieniądze. 

Moim zdaniem ważnym elementem jest orkiestra dęta, która powinna być doposażona w sprzęt muzyczny, ale przede wszystkim odzież. 

Radny W. Ignasiński – nie mamy w Trzciance sali, która byłaby czymś pomiędzy salą konferencyjną i salą, która mogłaby być na potrzeby teatru, wokalu, recytacji. Rozważyć możliwość rozbudowy w najbliższych latach TDK i powiększenia sali wystawowej na te potrzeby. Przy TDK taka sala miałaby dobre wykorzystanie zarówno na wystawy, jak i na kameralne koncerty muzyczne itp. 

Przewodniczący Komisji – należy o tym mówić, bo już dawno była mowa o konieczności rozbudowy TDK o taką salę. Jest to niezbędne. Imprezy masowe można robić na hali, ale kameralne można by w takiej sali np. koncerty jazzowe. Popieram pana Ignasińskiego. 

Radny R. Kaczmarek – o takiej sali konferencyjnej mówił wiele razy pan K. Czarnecki.

Radny G. Bogacz- sala konferencyjna musi być przy obiekcie, który posiada gastronomię i hotel. Takie sale wówczas generują zyski dla administratora. Moim zdaniem budowa basenu przy Gimnazjum nr 1 również nie jest dobrym pomysłem. Taki basen powinien być przy OSiR. Wówczas OSiR funkcjonowałby cały rok. 

Radny W. Ignasiński – nie chciałbym, aby sala, o której mówiłem była łączona z kompleksem sportowym. Sala przy TDK mogłaby być wykorzystywana również na konferencje, ale chodzi mi o salę na potrzeby kultury. 

Radny R. Kaczmarek – pan Dolata wspominał również o przekazywaniu przez gminę dotacji w wysokości 1/12, a wygodniejsze byłoby raz na kwartał. Mówił również o wzroście plac w wysokości inflacji oraz braku dodatkowego wynagradzania dokształcających się pracowników.

Radny G. Bogacz – płace w budżetówce wynikają ze wskaźników budżetu państwa. Płace w jednostkach kultury nie są złe patrząc na płace w innych palcówkach sektora publicznego. Należałoby wszystkie grupy traktować jednakowo. Przekazywanie dotacji miesięcznych uwarunkowane jest otrzymywaniem dotacji z budżetu państwa.

Radny E. Jurys – jednostki na piśmie powinny wystąpić ze swoimi potrzebami przy konstruowaniu budżetu.

Radny W. Ignasiński – wykorzystanie drugiego budynku Muzeum, gdzie jest ekspozycja stała. Może inaczej należałoby wykorzystać lub bardziej. 

Radny G. Bogacz – jest tam sala wystawiennicza, którą można zagospodarować w sposób proponowany przez pana Ignasińskiego. 

Radny E. Jurys – należałoby zastanowić się czy młodzież powinna płacić za wstęp do Muzeum. Są to drobne kwoty, ale czasami trudno w kasie uzbierać opłatę od całej klasy. Są to nasze obiekty, dotowane przez gminę. Dyrektor powinien wychodzić szerzej do szkół, promować przy okazji większych uroczystości szkolnych, kiedy zebrana jest cała młodzież. 

Radny W. Ignasiński – zajęcia na hali dla młodzieży opłacane są z budżetu gminy i może podobnie potraktować Muzeum. 

Radny G. Bogacz – zasilić budżet Muzeum w przeliczeniu na jednego ucznia dla szkół podstawowych i gimnazjalnych, w formie dotacji ze wskazaniem na ten cel. 

Radny W. Ignasiński – uważam, że jeżeli przeznaczy się w danym roku dla jednej placówki kultury 100.000 zł, to rzeczywiście zrobi się dużo. Jeżeli przeznaczymy 20-25 tys. to nie będzie widać.  

Komisja podsumowała wizytację jednostek kultury formułując następujące wnioski:

1) W budżecie 2008 roku przeznaczyć kwotę 100.000 zł na modernizację i zakup sprzętu dla wybranej jednostki kultury. Wniosek przyjęto w głosowaniu: za 4, przeciwko 0, wstrzymujących 3. 
2)  Komisja widzi potrzebę:

· zakupu nagłośnienia na imprezy plenerowe, 

· doposażenie orkiestry dętej przy TDK w odpowiednią odzież i instrumenty muzyczne,

· modernizację muszli koncertowej i parku 1 maja,

· rozważyć możliwość rozbudowy, w najbliższych latach, sali wystawienniczej przy TDK i dostosowaniem na potrzeby kultury, teatru, recytacji itp.,

· zasilić budżet Muzeum ze wskazaniem na pokrycie dochodów uzyskiwanych ze sprzedaży biletów dla dzieci i młodzieży szkolnej.

Ad 4a) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007-2015. Projekt uchwały w załączeniu. 

Przewodniczący komisji – nad tym projektem pracowała Komisja Gospodarcza i jeszcze będzie zajmować się tym tematem. Komisja ustaliła priorytety zadań do realizacji punktując każde zadanie w skali od 1 do 14 punktów. Kolejne zadania uzyskały następującą liczbę punktów: budowa sal gimnastycznych 96, budowa pływalni 78, przygotowania do budowy obwodnicy 76, modernizacja dróg gminnych 77, termomodernizacja 68, kanalizacja sanitarna na wsiach 54, rozbudowa cmentarza 41, uzbrojenie terenów pod budownictwo mieszkaniowe 66, modernizacja i rozbudowa składowiska odpadów komunalnych 51, modernizacja i rozbudowa oświetlenia 26. 

Radmy G. Bogacz – część radnych stwierdziła, że mają zbyt mało informacji finansowych. Dla mnie wskazane źródła finansowania są wystarczające. Radni z Komisji Gospodarczej żądają bardzo precyzyjnych wyliczeń od Burmistrza. Dla mnie pokazane wyliczenia wynikają z prognoz budżetowych i są wystarczające.

Radny E. Jurys – dla mnie jest trochę niezrozumiałe. Opracowanie wieloletnich planów inwestycyjnych podlega pewnym procedurom, łącznie z konsultacjami społecznymi. Chodzi również nie tylko o zakres finansowy, ale i o zakres rzeczowy, o którym radni nie mają pojęcia. Nie znamy zakresów zadań, np. zadanie 4.

Radny G. Bogacz – dla mnie jest wystarczający zakres rzeczowy ul. Rzemieślnicza 3 przyłącza i długość sieci, ul. Zielna 26 przyłączy. Rozwiązania techniczne są zbędne w tym momencie. Jako radny chcę wiedzieć, co będzie robione, za jakie pieniądze i źródła finansowania. 

Radny E. Jurys – dla mnie nie są wystarczające, bo nie wiem ile, co ma kosztować, czy akurat w tym miejscu ma przebiegać, czym to jest podyktowane. To musi być zgodne z planem zagospodarowania. Wszelka dokumentacja powinna być udostępniona radnym.

Radny G. Bogacz – dokumentacja pojawi się, jak będziemy realizować dokumentację, a do wieloletniego planu nie musi być dołączona. Należałoby doprecyzować, jakich materiałów radni oczekują.

Radny E. Jurys – materiały mają być przygotowane zgodnie z procedurami opracowywania wieloletnich planów inwestycyjnych. 

Radny R. Kaczmarek – jesteśmy niedoinformowani, a mieszkańcy zwracają się do nas z pytaniami. 

Radny E. Jurys – kanalizacja, która została odrzucona na poprzedniej sesji została wprowadzona do WPI, a nie otrzymaliśmy żadnych wyjaśnień na komisji. Chcę być w pełni zorientowany w inwestycjach planowanych.

Radna J. Pokaczajło – jest to plan na wiele lat i nie można dokładnie określić co ile będzie kosztować za  2 – 3 lata. To są kwoty szacunkowe. 

Radny R. Kaczmarek – mamy jeszcze czas analizy tej uchwały, jutro nie będziemy jej podejmować. Brakuje w zadaniu termomodernizacja szkół w Łomnicy i Rychliku. 

Radny W. Ignasiński -  mam wątpliwości do zadania 2. Wiemy o potrzebach sali dla Gimnazjum w Siedlisku, ale mamy również salę przy Gimnazjum nr 2,a nie ma SOP nr 3, Gimnazjum nr 1. O tych dwóch szkołach się nie mówi. Dlaczego Gimnazjum nr 2, a nie SP nr 3. Nie jestem przeciwko sali przy Gimnazjum nr 2, ale co dalej z salami przy pozostałych szkołach.

Radny W. Jurys -  uchwała ta nie będzie na jutrzejszej sesji, dlatego proponuje odłożyć ja do analiz na komisjach. 

Radny W. Ignasiński – zwiedziliśmy jednostki kultury to również możemy zobaczyć salę gimnastyczne w szkołach. Nie jestem przekonany czy akurat największe potrzeby ma Gimnazjum nr 2, ale może okazać się, że się mylę.

Przewodniczący Komisji – jest to wniosek o wizytację naszych szkół pod kątem sal gimnastycznych. 

Przewodniczący Komisji – proponuję zakończyć dzisiejszą dyskusję, wstępnie zapoznaliśmy się z projektem, będziemy jeszcze nad nim pracować, jest wiele pytań. 

Ad 4b) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim. Projekt uchwały w załączeniu. 

Radni nie mieli uwag. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie jednogłośnie. Głosowało 6 radnych. 

Ad 4b) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie współdziałania z powiatem czarkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadań własnych gminy Trzcianka z zakresu kultury fizycznej. Projekt uchwały w załączeniu. 

Radni nie mieli uwag. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie jednogłośnie. Głosowało 6 radnych. 

Ad 2) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK sp. z o.o. w Trzciance. Projekt uchwały w załączeniu. 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymujących 1.

Ad 3) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. Projekt uchwały w załączeniu. 

Komisja zapoznała się również z pismem Burmistrza Trzcianki Fn. 00500-5/07  dot. propozycji zmian do uchwały wypracowanych przez komisje Rady. Pismo w załączeniu do protokołu. 

Komisja zapoznała się z ww. materiałami i ustaliła, że w tym temacie najważniejsza będzie opinia komisji merytorycznej, czyli Komisji Gospodarczej. 

Ad 5) Komisja zapoznała się z pismami posła RP pana K. Czarneckiego w sprawach mieszkaniowych:

a) pani E. Leszcz z dnia 26.04.2007 r.,

b) pani K. Malinowskiej z dnia 9.05.2007 r.

c) pana R. Kobylańskiego z dnia 9.05.2007 r. 

Po dyskusji nt. potrzeb mieszkaniowych komisja ustaliła, że ww. wnioski należy przekazać Burmistrzowi Trzcianki, zgodnie z kompetencjami, a tematem mieszkaniowym powinna zająć się Rada na jednej z sesji Rady. 

Ad 6) Analiza opłat ponoszonych przez pielęgniarki z tytułu wynajmu pomieszczeń na gabinety w szkołach. 

Komisja zapoznała się z materiałami, jak w załączeniu do protokołu. Ustalono, że szerzej temat opłat za lokale dzierżawione w szkołach przez pielęgniarki przygotuje radny J. Parchimowicz. 

Ad 7) Pismo Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego 
z 24.04.2007 r. w sprawie stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki 
z  22.03.2007 r. Komisja zapoznała się z pismem, jak w załączeniu do protokołu. 

Ad 8) Wnioski komisji.

Radny E. Jurys – jak przedstawiają się sprawy związane z budową budynku TTBS przy ul. Matejki-Roosevelta. Proszę o informacje.

W budżecie zaplanowano dodatkowe środki na zatrudnienie w tym roku dwóch strażników Straży Miejskiej. Kiedy będą te osoby zatrudnione i co z zaplanowanymi środkami? Doprowadzić do jak najszybszego zatrudnienia strażników i przedstawić sprawy związane z monitoringiem. 

Wnioskuję o powołanie Komisji Statutowej, aby wprowadzić do statutu uregulowania dotyczące pracy Rady i Burmistrza. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

        Protokolant 





Przewodniczący Komisji

Marzena Domagała 




      Henryk Król 

