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 P r o t o k ó ł  Nr 3/07

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi z dnia 30 stycznia 2007 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1400 do 1545. 

Posiedzeniu przewodniczyła radna Jadwiga Durejko Przewodnicząca Komisji. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) pan Z. Chojnacki – Kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi.

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzyła przewodnicząca komisji pani Jadwiga Durejko, witając wszystkich członków komisji, a następnie zaproponowała zmianę kolejności omawiania poszczególnych punktów w porządku posiedzenia, w związku z informacją Burmistrz, iż materiały dotyczące wniosków komisji będą dostarczone w trakcie trwania komisji i ustalenie punktu dotyczącego analizy budżetu na 2007 r., jako punkt ostatni. 

Zaproponowany porządek przedstawiał się następująco:

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołu nr 1/06 z 18 grudnia 2006 r. 

3) Pisma skierowane do wiadomości Komisji:

a) pismo RIO WA 0903/195/5/2007 oraz uchwała Nr 1/13/2007 RIO orzekająca nieważność w części Uchwały Nr IV/16/06.

b) pismo sołtysa sołectwa Nowa Wieś w sprawie ujęcia zadań inwestycyjnych w WPI.

4) Wnioski komisji.

5) Analiza projektu budżetu gminy Trzcianka na 2007 rok.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 6 radnych. 

Ad 2) Zatwierdzenie protokołu nr 1/06 z 18 grudnia 2006 r. 

Protokół nr 1/06 z posiedzenia komisji z dnia 18.12.2006 r. został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 6 radnych. 

Ad 3a) Komisja zapoznała się z pismem RIO WA 0903/195/5/2007 oraz uchwała Nr 1/13/2007 RIO orzekająca nieważność w części Uchwały Nr IV/16/06. Pismo w załączeniu. 

Przewodnicząca Komisji - RIO zakwestionowała punkty, w których wprowadzono ulgi dla podatników, ale powinny być sformułowane przedmiotowo, a nie podmiotowo. Jeżeli ujęlibyśmy zapisy dotyczące stodół, obór, chlewów, budynków gospodarczych, czyli przedmiotowo, jeżeli nie ma w nich działalności gospodarczej, to można uchwalić ulgi. Rada nie ma prawa wprowadzać ulgi podmiotowo. Umarzać osobowo może jedynie Burmistrz. Proponuję, aby jeszcze raz podejść do uchwały i przedyskutować. 

Radni zgodzili się z propozycją przewodniczącej komisji. 

Komisja ustaliła, że tematem podatku od nieruchomości pobieranego na terenie gminy Trzcianka zajmie się na kolejnym posiedzeniu, analizując uchwałę pod kątem wprowadzenia ulg.

Ad 3b) Komisja zapoznała się z pismem sołtysa sołectwa Nowa Wieś w sprawie ujęcia zadań inwestycyjnych w WPI. Pismo w załączeniu. 

Przewodnicząca komisji – czas składania wniosków do budżetu był we wrześniu ubiegłego roku i dlatego poprosiłam panią H. Napierałę, bo wśród wszystkich wniosków nie było wniosków sołectwa Nowa Wieś, aby takie pismo złożyła, bo gdybyśmy w ciągu roku uaktualniali WPI to dobrze, abyśmy taką informację mieli. Wiemy, jakie są potrzeby we wsi. Może jakiś projekt byłby akurat w Nowej Wsi. Będziemy mieli to na uwadze przy dyskusji nad projektem budżetu. 

Ad 4) Wnioski komisji.

Radny R. Kaczmarek – w niedzielę odbyło się spotkanie samorządowców z posłem K. Czarneckim. Jedna rzecz, która mi utkwiła to, co powiedział poseł, że w Trzciance nie można przeprowadzić konferencji, ponieważ brak warunków. W marcu odbędzie się spotkanie ministrów w Czarnkowie. Będzie omawiana sprawa elektrowni. W dniu 2 lutego odbędzie spotkanie nt. spraw koryta rzek Noteci i Odry i przyspieszenia spływu wód. Dobrze byłoby, aby ktoś z naszej komisji wziął w tym również udział. 

Z informacji, jakie przekazał poseł składanie wniosków o środki pomocowe będzie już w marcu, a nie jak nam mówiono w III i IV kwartale. Pod koniec roku rozpocznie się już realizacja. 

Radna J. Durejko – składanie wniosków jest już od marca, a o przyznaniu środków będzie decydować kolejność złożenia wniosków do wyczerpania pieniędzy. 

Radny R. Kaczmarek – w miesiącu lutym, w planie pracy komisji,  mamy ocenę stanu zieleni na terenie miasta i gminy Trzcianka. W związku z częstymi ostatnio silnymi wiatrami i dużą ilością wysokiej zieleni w gminie jest zagrożenie. W ostatnim okresie wiele drzew przewróciło się. Proponuję, aby w najbliższym czasie, wspólnie z pracownikami urzędu, dokonać przeglądu zieleni i podjąć decyzję o wycince drzew, które stanowią jakieś zagrożenia. Ustalimy, jakie drzewa należy ogłowić, jakie konary przyciąć. Ocenimy zagrożenie bezpieczeństwa.  Pewne decyzje należy podjąć. Zobowiązuje się wspólnie z panią Komarnicką, panem J. Matkowskim, może poprosiły kogoś z Ochrony Środowiska z Piły, dokonać takiego przeglądu. 

Radny J. Matkowski – chciałbym złożyć wniosek dotyczący przekazania kompletu materiałów dotyczących podziału gminy i proszę komisję o poparcie mojego wniosku. 

Przewodnicząca komisji poddała pod głosowanie poniższy wniosek:

Komisja wnioskuje o przekazanie, do wglądu Komisji, do dnia 12 marca 2007 roku, kompletu materiałów związanych z podziałem gminy na dwie jednostki administracyjne.

Wniosek przyjęto w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 3. 

Radny M. Dorocki – wnioskuję o dofinansowanie naprawy Kościoła w Łomnicy, w związku z pękającymi murami i zabezpieczenie przed dalszymi zniszczeniami, który podlega pod ochronę konserwatora zabytków.

Radny J. Matkowski – spróbować skorzystać ze środków unijnych na kulturę i dziedzictwo narodowe. Porozmawiać na ten temat z proboszczami parafii. 

 Ogłoszono przerwę na czas oczekiwania na materiały od Burmistrza. 

Ad 5) Analiza projektu budżetu gminy Trzcianka na 2007 rok.

Po przerwie przekazano członkom komisji pismo RP/I-221/3/07 z dnia 26.01.2007 r. w sprawie odpowiedzi na wnioski Komisji Gospodarczej. 

Komisja ustaliła, że w dniu dzisiejszym nie będzie zajmowała się analizą projektu budżetu i pisma, jakie otrzymała do Burmistrza, gdyż należy zapoznać się z nim i każdy z członków komisji będzie miał możliwość odniesienia się do pisma na posiedzeniach pozostałych komisji. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 
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