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  P r o t o k ó ł  Nr 6/07

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi z dnia 29 maja 2007 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1000 do  1300. 

Posiedzeniu przewodniczyła radna Jadwiga Durejko Przewodnicząca Komisji. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) pani T. Karasińska – główna księgowa. 

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzyła przewodnicząca komisji pani Jadwiga Durejko, witając wszystkich członków komisji, a następnie zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołu nr 5/07 z 23.04.2007 r. 

3) Analiza projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki na najbliższą sesję w dniu 31 maja 2007 r.:

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007,

b) współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim,

c) współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadań własnych gminy Trzcianka z zakresu kultury fizycznej,

d) nadania nazwy ulicy w mieście Trzcianka. 

4) Analiza projektu uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. Pismo Burmistrza Trzcianki Fn. 00500-5/07 z 16.05.2007 r.

5) Sprawy skierowane do wiadomości komisji:

a) Pismo Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego 
z 24.04.2007 r. w sprawie stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki 
z  22.03.2007 r.;

b) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej;

c) Projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007-2015;

d) Projekty uchwał w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK spółka z o.o. w Trzciance; szt. 2 Pismo GK.00500-12/07 Burmistrza Trzcianki – informacja ZIK sp. z o.o. dotycząca wpływu przejęcia środków trwałych na cenę 1m3 ścieków;

e) Projekt uchwały w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania; Opinia radcy prawnego do propozycji zmian wypracowanych przez komisje;

f) Opinia radcy prawnego w sprawie składu rad nadzorczych spółek gminnych. 

6) Wnioski komisji.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 5 radnych. 

Ad 2) Protokół nr 5/07 z 23.04.2007 r. został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 5 radnych. 

Ad 3a) Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007. Projekt uchwały w załączeniu do protokołu. 

Projekt uchwały omówiła pani T. Karasińska – główna księgowa. Przedstawiła informacje, jak w uzasadnieniu załączonym do projektu uchwały.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i prosi o wyjaśnienie wprowadzonego do rozdziału 90015 zadania „zasilanie energetyczne placu budowy działek budowlanych położonych w Trzciance przy jez. Okunie” kwota 14.000 zł. 

Ad 3b) Projekt uchwały w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim. Projekt uchwały w załączeniu do protokołu.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie jednogłośnie. Głosowało 5 radnych. 

Ad 3c) Projekt uchwały w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadań własnych gminy Trzcianka z zakresu kultury fizycznej. Projekt uchwały w załączeniu do protokołu.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie jednogłośnie. Głosowało 5 radnych. 

Ad 3d) Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Trzcianka. Projekt uchwały w załączeniu. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i prosi o informację, czy proponowana nazwa ulicy była konsultowana z właścicielami działek przy tej ulicy. 

Ad 4) Analiza projektu uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. Pismo Burmistrza Trzcianki Fn. 00500-5/07 z 16 maja 2007 r. Pismo i projekt uchwały w załączeniu do protokołu. 

Komisja zapoznała się z pismem oraz projektem uchwały. W związku z tym, że projekt uchwały nie wchodzi do porządku najbliższej sesji, komisja zajmie się nim szczegółowiej na kolejnym posiedzeniu.

Ad 5a) Komisja zapoznała się z pismem Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego z 24.04.2007 r. w sprawie stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki z  22.03.2007 r. Pismo w załączeniu do protokołu.

Ad  5b) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulic: Matejki i Fabrycznej. Projekt uchwały w załączeniu do protokołu. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały. 

Ad 5c) Projekt uchwały w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007-2015. Projekt uchwały w załączeniu. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały. Uwagi komisji:

1) w zadaniu 7 termomodernizacja obiektów oświatowych brakuje miejscowości Przyłęki i Rychlik,

2) nie wprowadzono do WPI zadania dotyczącego programów rewitalizacji wsi.

Ad 5d) Projekty uchwał w sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz ZIK spółka z o.o. w Trzciance; szt. 2 Pismo GK.00500-12/07 Burmistrza Trzcianki – informacja ZIK sp. z o.o. dotycząca wpływu przejęcia środków trwałych na cenę 1m3 ścieków; Pismo i projekty uchwały w załączeniu. 

Komisja zapoznała się z projektami uchwał i pismem. 

Ad 5e) Projekt uchwały w sprawie ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania; Opinia radcy prawnego do propozycji zmian wypracowanych przez komisje;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i pismem. 

Ad 5f) Komisja zapoznała się z opinią radcy prawnego w sprawie składu rad nadzorczych spółek gminnych.

Ad 6) Wnioski komisji.

Radny R. Kaczmarek – przyśpieszyć wycinkę drzew, które stanowią zagrożenie (suche drzewa i konary) w czasie silniejszych wiatrów i wichur, które ostatnio zdarzają się często. Takie suche drzewo znajduje się przy Szpitali Powiatowym w Trzciance, podobna sytuacja jest w parku w Niekursku. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła radnych o wyrażenie swojej opinii dotyczącej dożynek gminnych. 

W głosowaniu za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 2 radni opowiedzieli się za organizacją w tym roku gminnych dożynek na terenie jednego z sołectw. 

Radny M. Dorocki – droga gminna Łomnica – Młyn jest dewastowana przez mieszkańców jednej z posesji, a droga jest naprawiana ze środków sołeckich. Proszę o zajęcie się tą sprawą. 

Koryto rzeki w Łomnica-Młyn zostało przestawione przez poprzedniego właściciela. Obecny właściciel zrobił dokonał kolejnych zmian. Czy jest to zgodne z prawem? Po tych zmianach znikła również droga dojazdowa. Czy drogi gminne mogą być sprzedane wraz z działką? Będzie problem np. w razie pożaru. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła o wyrażenie zgody, aby przedstawiciele Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi udali się do MSWIA i Wojewody Wielkopolskiego, aby przedstawić dodatkowe argumenty przemawiające za podziałem gminy Trzcianka na dwie jednostki administracyjne.

Radni wyrazili swoją opinię w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 2. 

Radny M. Dorocki – co obecnie dzieje się ze zmianą uchwały w sprawie podatku od nieruchomości, którą radni podjęli na sesji kwietniowej? 

Radna M. Fidos – wystąpić z wnioskiem do Nadleśnictw Trzcianki i Tuczna o partycypację w naprawie zniszczonych dróg gminnych (np. Niekursko ul. Wesoła) ewentualnie ustawić znaki ograniczający jazdę pojazdów powyżej 2,5 tony, jeżeli jest inna droga dojazdowa do lasu. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

       Protokolant 





Przewodnicząca Komisji

Marzena Domagała 




          Jadwiga Durejko 

