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P r o t o k ó ł  Nr II/06

z sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 6 grudnia 2006 r. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1400 do 1530.

W sesji uczestniczyło 19 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności - załącznik nr 2. W trakcie obrad, w punkcie 7 przybył J. Parchimowicz.

W sesji uczestniczyli również:

1) sołtysi sołectw Gminy Trzcianka – lista obecności stanowi załącznik nr 3. 

2) pracownicy Urzędu Miejskiego Trzcianki - lista obecności stanowi załącznik nr 4.
Porządek obrad, wraz z załączonymi materiałami, jakie otrzymali radni na sesję, stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad 1) Otwarcie obrad.
Obrady otworzył Przewodniczący Rady  W. Ignasiński witając:

· radnych Rady Miejskiej Trzcianki, 

· burmistrza Trzcianki M. Kupsia,

· sołtysów,
· wszystkie osoby biorące udział w sesji. 
Stwierdził, że w obradach uczestniczy 17 radnych, co przy ustawowym składzie 21 radnych stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska Trzcianki. Po stwierdzeniu quorum przybył pan P. Kolendowicz. Quorum wynosiło 18 radnych. 

Następnie wyznaczył do liczenia głosów w głosowaniach jawnych, radnych M. Fidos i R. Kaczmarka. 

Ad 2) Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali w materiałach na sesję, a następnie poprosił o uwagi. 

Radni uwag nie mieli. Porządek obrad przedstawiał się następująco. 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Ślubowanie Burmistrza Trzcianki. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,

b) upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki do dokonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Trzcianki, 

c) wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki,

d) powołania komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki,

e) wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki.

5. Wnioski i interpelacje.

6. Zamknięcie obrad. 

Ad 3) Ślubowanie Burmistrza Trzcianki. 

Przewodniczący Rady poprosił pana Marka Kupsia i radnych o powstanie. 

Wyjaśnił, że do roty może być dodane zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”.  Odczytał treść roty fragmentami.

Pan Marek Kupś złożył ślubowanie powtarzając słowa roty:

 „Obejmując urząd burmistrza gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy” oraz zdanie: „Tak mi dopomóż Bóg”.  

Pan M. Kupś – mam zaszczyt być burmistrzem V kadencji, drugim wybranym w wyborach bezpośrednich. Chciałbym w pierwszej kolejności wyrazić podziękowanie i wyrazić swoją wdzięczność tym wszystkim, którzy oddali na mnie swój głos powierzając przyszłość tego miasta i jego mieszkańców. Uroczyście ślubuję, że to wszystko, o czym mówiłem w kampanii wyborczej, to wszystko, co przestrzegałem podczas swojej pierwszej kadencji i działalności publicznej przez wiele lat, te zasady będę przestrzegał, będę godnie, całym sercem, z poświęceniem całej swojej wiedzy, doświadczenia i umiejętności, służył Trzciance i całej naszej gminie. Apeluję do wszystkich obecnych, szczególnie radnych, sołtysów, dyrektorów jednostek organizacyjnych, współpracowników, jak również media, abyśmy wspólnie służyli temu miastu, odrzucając partykularne interesy, a przede wszystkim reprezentując tych, którzy oddali na nas swoje głosy. Trzcianka potrzebuje zgody, potrzebuje dynamicznego rozwoju, Trzcianka potrzebuje troski dla tych, którym się nie powiodło, dla tych, którzy z różnych względów nie mogą być pierwszymi, nie mogą być wśród najlepszych. Apeluję o zgodną współpracę nie tylko na tej sali, ale również poza nią, abyśmy mogli z dumą i honorem sławić imię naszego miasta. Żebyśmy mogli godnie sprawować swoje urzędy. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady – myślę, że nie ma na tej sali nikogo, kto byłby przeciwny tym słowom. Trzcianka potrzebuje zgody, bo jesteśmy po to, aby służyć temu miastu. 

 Ad 4a) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 

Radni w materiałach otrzymali pisemne zrzeczenie się mandatu radnego pana Marka Kupsia. 

Uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr II/3/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego została podjęta w głosowaniu: za 19, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr 5. 

Ad 4b) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki do dokonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Trzcianki.

Uwag nie było. Projekt uchwały poddano pod głosowanie. 

Uchwała Nr II/4/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki do dokonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Trzcianki została podjęta w głosowaniu: za 18, przeciw 0, wstrzymujących 0. Uchwała stanowi załącznik nr 6. 

Ad 4c) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki. 

Następnie poprosił o pytania do projektu. 

Radny A. Cija – czy my na dzisiejszej sesji musimy zajmować się sprawą wynagrodzenia burmistrza Trzcianki? Jest to burmistrz „nowy”, ale „stary”. Burmistrz nie został zwolniony, ni ma wypowiedzenia, ciągłość jest. Kto o to wnioskuję? Czy musimy? Czy ta Rada traktuje „starego” burmistrza jako nowego i ustalamy pensję od nowa? Jeżeli od nowa to nie rozumiem argumentów, że dawno mu nie podnoszono. To już historia. Jak mamy traktować burmistrza. Wypowiadanie się na dzisiejszej sesji przez nowych radnych, którzy nie mają jeszcze żadnej wiedzy, albo skąpo, co do pewnych spraw takich jak struktura urzędu, zakresu obowiązków zastępców burmistrza itd. Jest proponowana podwyżka w stosunku do tego co było. Zaczynanie pierwszej sesji od podwyżki jest nie tak. Proszę o wyjaśnienie. 

Pani G. Kasperczak – to nie jest zaczynanie pierwszej sesji od podwyżki, ale przepisy obligują Radę, że z chwilą złożenia ślubowania następuje nowy stosunek pracy, tylko, że jest to ta sama osoba. Przepisy obligują Radę do ustalenia wynagrodzenia burmistrza. To, że zawarto tam informację, to tylko informacja dla Rady, aby radni mieli jak największy zasób wiedzy na ten temat. 

Radna J. Durejko – cały czas słyszałam o oszczędnościach, o obowiązku pilnowania budżetu, w związku z czym uważam, że wystarczyłoby wynagrodzenie obecne. 

Radny A. Cija – uważam, że pewne wyjaśnienia się należą. Pytanie, kto wnioskuje o podwyżkę, bo jest to podwyżka. Proponowane są pułapy w rozporządzeniu Rady Ministrów dla gmin powyżej 15 do 100 tys. mieszkańców wynagrodzenia zasadniczego od 3.780 zł do 4.960 zł. Obecnie jest 4.600, a propozycja jest 4.960 zł, czyli maksymalna. Dodatek funkcyjny dla takich gmin jest od 1.400 zł do 1.950 zł. Obecnie jest 1.700, a propozycja 1.950 zł. Jesteśmy gminą, która ma 24.000 mieszkańców, czyli w tej dolnej strefie. Proponowałbym pozostawić płace burmistrza na poziomie płacy w poprzedniej kadencji. Nie znamy wykonania budżetu, jest budżet nowy, absolutorium, komisje się ukonstytuują, przeanalizują. Nie wykluczam niczego, a dzisiaj nie zaczynałbym od tej podwyżki. 

Przewodniczący Rady – jeżeli nie ma innych uwag, to proszę o głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały, który został przygotowany na dzisiejszą sesję. 

Radny A. Cija – kto proponował tą uchwałę? 

Przewodniczący Rady – uchwała została przekazana do biura Rady wraz z innymi uchwałami, które przedstawiono na dzisiejszej sesji. 

Przewodniczący Rady zadał pytanie: kto z radnych jest za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki?

Radni głosowali następująco: za 7, przeciw 11, wstrzymujących 0. Projekt uchwały został odrzucony. 

Przewodniczący Rady – pytanie do prawnika, czy uchwała w sprawie wynagrodzenia Burmistrza musi być dzisiaj podjęta? 

Radca prawny – padła propozycja, aby utrzymać wynagrodzenie na dotychczasowym poziomie. Potwierdzam, to co powiedziała pani Sekretarz, że wynagrodzenie każdy pracownik podejmując pracę powinien znać. Dzisiaj Burmistrz objął swoje obowiązki i wskazane jest, a by wiedział, za jakie pieniądze świadczy pracę. 

Pan M. Kupś – radni odrzucili uchwałę, w związku z tym pozostajemy bez uchwały. Nie było innej propozycji w formie wniosku. 

Przewodniczący Rady – panie Burmistrzu, z całym szacunkiem, pan w tej chwili nie jest radcą prawnym. Zarówno pani Sekretarz, jak i pani prawnik podtrzymują taką interpretację. Jeżeli nie może zostać płaca dotychczasowa bez podjęcia uchwały, dlatego powinniśmy zaproponować inną płacę. Czekam na państwa propozycje.

Radna J. Durejko – stawiam wniosek o zachowanie płacy Burmistrza na dotychczasowym poziomie. 

Przewodniczący Rady – kto jest za przyjęciem projektu uchwały ze stawkami: 

Wynagrodzenie zasadnicze 4,600 zł; dodatek funkcyjny 1.700 zł; dodatek specjalny 30% 1.890 zł; dodatek za wieloletnią pracę 20% 920 zł? 

Uchwała Nr II/5/06 Rady Miejskiej Trzcianki wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki, ze stawkami zaproponowanymi jw., została podjęta w głosowaniu: za 11, przeciw 0, wstrzymujących 7. Uchwała stanowi załącznik nr 7. 

Ad 4d) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki. 

Przewodniczący Rady – Statut naszej gminy mówi o 5 komisjach stałych. Komisji Rewizyjna jest wpisana w projekcie, bo jest komisją obligatoryjną. Proszę radnych o zgłaszanie propozycji komisji. Przypomnę, że w poprzedniej kadencji działały Komisje: Rewizyjna; Spraw Społecznych; Rozwoju Wsi; Sportu, Turystyki i Promocji; Gospodarcza. 

Radny A. Cija – proponuję komisje: Komisję Gospodarczą, Komisję Środowiska i Rozwoju Wsi, Komisję Spraw Społecznych, Komisję Bezpieczeństwa, Sportu i Turystyki. 

Radny G. Bogacz – proponuję, aby utrzymać 4 komisje: Komisję Rewizyjną, Komisję Gospodarczą, Komisję Środowiska i Rozwoju Wsi. Uważam, że bezzasadne jest powoływanie Komisji Sportu, Turystyki i Promocji, która nie sprawdziła się, ponieważ nic specjalnego nie wnosiła do pracy Rady. Był to sztuczny twór, który powielał zadania realizowane przez pozostałe komisje. Proszę, aby Rada rozważyła to. 

Radny A. Cija – proszę o wyjaśnienie radcy prawnego. Powołuje się 5 komisji stałych, nie mówi się do 5 komisji. 

Radny G. Bogacz – stawiam wniosek czy szanowna Rada nie powinna rozważyć, aby nie zmienić Statutu i nie utrzymać czterech komisji, które były powołane na początku 4 kadencji? 

Radny J. Kłundukowski – stoimy przed nową ustawą, która przekaże delegacje podstawowe o godzinie maksymalnej, do której młodzież będzie mogła poruszać się po mieście. Każda gmina będzie mogła mieć różną godzinę, w związku z tym problem bezpieczeństwa będzie bardzo ważny. Musimy to wyeksponować, analizować ile młodzieży chodzi bez opieki, z jakich rodzin itd. Kto to będzie robił? Jest to nowe zadanie i musimy się przygotować. 

Radny G. Bogacz – proszę radnych, a wszyscy otrzymali materiał z WOKiSS, zapoznali się z zadaniami jakie realizuje samorząd gminny. Samorząd gminny w zakresie bezpieczeństwa ma dosyć ograniczone kompetencje. Te kompetencje, w wystarczającym stopniu, realizowała Komisja Spraw Społecznych i jestem przekonany, że Ci radni, którzy są obecnie, są w wystarczającym stopniu przygotowani, aby na Komisji Spraw Społecznych sprawy bezpieczeństwa realizować. Myślę, że ta Rada żadnej godziny policyjnej w tym mieście nie będzie wprowadzać, bo nie ma takiej potrzeby. Jestem o tym przekonany. Do realizacji tego są stosowne służby. Nie wchodźmy w kompetencje nie naszych służb. 

Radna J. Durejko – jeżeli chodzi o 5 komisję i negatywną ocenę, którą słyszymy ciągle, to należy powiedzieć, że ożywiła się praca komisji w momencie, kiedy zmienił się przewodniczący. Jestem za powstaniem 5 komisji. Komisja Społeczna ma ogromy zakres zadań i niestety pewnych rzeczy nie dała rady objąć. Powołana komisja odciążyła zadań Komisji Społecznej. Mam uwagę, jeżeli chodzi o Komisję Rozwoju Wsi. Należałoby określić, o jakie środowisko chodzi. Chodzi o to, aby nazwa tej komisji miała nazwę Komisja Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska. Było to w zakresie działania komisji, ale z nazwy to nie wynikało. 

Radny J. Kłundukowski – dziwię się, że pan Bogacz pracuje w oświacie, bo to Minister Edukacji Narodowej właśnie tą delegację przekazuje i na dniach będzie. Nas ustawa obliguje i każda gmina będzie miała wolną rękę w tej sprawie. To nie jest godzina policyjna tylko dawny kodeks ucznia. 

Radny R. Kaczmarek – jeżeli chodzi o środowisko, to jest ogół elementów przyrodniczych obejmujących wodę, powietrze, glebę, krajobrazy, świat roślin i zwierząt. Ochrona środowiska jest zawężonym pojęciem. Proponuję utrzymać nazwę Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi. Spektrum działań Komisji Sportu i Komisji Społecznej jest tak szerokie i jedna komisja nie da rady realizować wszystkich zadań. Uważam, że należy rozdzielić te dwie sprawy. 

Przewodniczący Rady – przypomnę, że nasz Statut mówi o 5 komisjach. Zadaniem Rady jest przyglądanie się pracy komisji i być może, w trakcie kadencji, jeżeli okaże się, że komisje działają słabo, działają źle, czy powielają tematy, być może Rada dojdzie do wniosku, że należy zlikwidować jedną komisję, aby lepiej Rada Miejska Trzcianki funkcjonowała. Na razie mamy zapisanych w Statucie 5 komisji. Zaproponowano nazwy komisji: Komisja Gospodarcza, Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi, Komisja Spraw Społecznych, Komisja Bezpieczeństwa, Sportu i Turystyki. Powinniśmy określić przedmiot działania komisji. Komisji Rewizyjnej jest zaproponowany przedmiot działania: przeprowadzanie kontroli. Proszę o zakres Komisji Gospodarczej.

Radny A. Cija – rozwój gminy, budżet, wieloletnie plany. 

Radny P. Kolendowicz – budżet i gospodarczy rozwój gminy. 

Przewodniczący Rady – zakres Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi.

Radna J. Durejko – sprawy wsi i ochrona środowiska. Kiedyś również było w nazwie leśnictwo. Myślę, że powinno być podobnie, leśnictwo i ochrona środowiska. 

Przewodniczący Rady – czy są inne propozycje, jeżeli chodzi o Komisję Środowiska i Rozwoju Wsi. Radna J. Durejko zaproponowała ochronę środow8iska, rozwój wsi i leśnictwo. Jeżeli nie ma propozycji to proszę o zakres działania Komisji Spraw Społecznych. 

Radny H. Król – proponuję zakres spraw opieki społecznej, oświaty i kultury. 

Radny A. Cija – w zakresie działania powinny być tylko podstawowe zadania. 

Przewodniczący Rady – Komisja Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji, proszę o zakres działania. 

Radna J. Durejko – zakres działania wynika już z nazwy komisji: sport, promocja, turystyka i bezpieczeństwa. 

Przewodniczący Rady – w poprzedniej kadencji w nazwie komisji był jeszcze sport. Czy podtrzymujemy taką nazwę. 

Radny A. Cija – proponowałem Komisję Bezpieczeństwa, Sportu i Turystyki. Można dodać promocję. Może to być Komisja Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji. 

Przewodniczący Rady – odczytam propozycje, jakie padły na sali i jeżeli nie będzie innych to proszę o ich przegłosowanie. Powołuje się następujące komisje stałe: Komisja Rewizyjna, Komisja Gospodarcza, Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi, Komisja Spraw Społecznych, Komisja Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji. Przedmiotem działania komisji stałych jest w szczególności: Komisji Rewizyjnej – przeprowadzanie kontroli, Komisji Gospodarczej – budżet i gospodarczy rozwój gminy, Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi - ochrona środowiska i rozwój wsi, Komisji Spraw Społecznych – oświata, kultura i opieka społeczna, Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji -  promocja gminy, bezpieczeństwo, sport i turystyka. 

Czy są uwagi do propozycji? Jeżeli nie proszę o ich przyjęcie poprzez przegłosowanie projektu uchwały. 

Uchwała Nr II/6/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki została podjęta w głosowaniu: za 15, przeciw 0, wstrzymujących 3. Uchwała stanowi załącznik nr 8. 
Ad 4e) Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki.

Następnie poprosił o podanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Radny A. Cija – chciałbym zaproponować, aby kandydatem na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej został radny P. Kolendowicz. Jest to radny z wieloletnim doświadczeniem, który pełnił funkcję zastępcy burmistrza, burmistrza, radnego. Funkcję przewodniczącego Komisji Rewizyjnej będzie pełnił sumiennie, dociekliwie i sprawiedliwie. 

Radny P. Kolendowicz wyraził zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady – czy są inne kandydatury? Nie widzę. Proszę o głosowanie.

Radny P. Kolendowicz został przewodniczącym Komisji Rewizyjnej w głosowaniu: za 10, przeciw 2, wstrzymujących 5. 

Przewodniczący Rady – proszę o podanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Gospodarczej. 

Radny P. Kolendowicz – proponuję na przewodniczącego Komisji Gospodarczej radnego A. Ciję. Wszyscy znają tę osobę, człowiek z wieloletnim doświadczeniem radnego, dociekliwy, z pewnością w materii rozwoju gospodarczego porusza się biegle, rzetelny. 

Radny A. Cija wyraził zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Komisji Gospodarczej. 

Przewodniczący Rady – czy są inne kandydatury? Nie widzę. Proszę o głosowanie.

Radny A. Cija został przewodniczącym Komisji Gospodarczej w głosowaniu: za 12, przeciw 3, wstrzymujących 3. 

Przewodniczący Rady – proszę o podanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi.

Radny K. Oświecimski – chciałbym zgłosić panią J. Durejko. Jest radną trzecią kadencję. W poprzedniej kadencji była przewodniczącą tej komisji. Doświadczona radna. 

Radna J. Durejko wyraziła zgodę na kandydowanie na przewodniczącą Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi. 

Przewodniczący Rady – czy są inne kandydatury? Nie widzę. Proszę o głosowanie.

Radna J. Durejko została przewodniczącą Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi w głosowaniu: za 11, przeciw 3, wstrzymujących 3. 

Przewodniczący Rady – proszę o podanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych.

Radny J. Matkowski – proponuję na przewodniczącego tej komisji radnego H. Króla. Jest to długoletni radny i przewodniczący tej komisji. 

Radny H. Król wyraził zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych. 

Przewodniczący Rady – czy są inne kandydatury? Nie widzę. Proszę o głosowanie.

Radny H. Król został przewodniczącym Komisji Spraw Społecznych w głosowaniu: za 11, przeciw 1, wstrzymujących 6. 

Przewodniczący Rady – proszę o podanie kandydatur na przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji. 

Radna J. Durejko – proponuję pana K. Oświecimskiego. Pracował, jako zastępca burmistrza w poprzedniej kadencji, sprawny w działaniach, byliśmy pełni podziwu wykonywanej pracy przez pana Oświecimskiego. Uważam, że jest doskonałym kandydatem na przewodniczącego tej komisji. 

Radny K. Oświecimski wyraził zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji. 

Przewodniczący Rady – czy są inne kandydatury? Nie widzę. Proszę o głosowanie.

Radny K. Oświecimski został przewodniczącym Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji w głosowaniu: za 10, przeciw 0, wstrzymujących 8. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała Nr II/7/06 Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki została podjęta w głosowaniu: za 11, przeciw 0, wstrzymujących 7. Uchwała stanowi załącznik nr 9. 

Ad 5) Wnioski i interpelacje.

Wybrani przewodniczący komisji kolejno podziękowali za powierzenie funkcji i poprosili o zgłaszanie się chętnych do pracy w komisjach. 

Radny J. Kłundukowski – wnioskuję, aby Rada zajęła stanowisko, aby obrady Rady Powiatu odbywały się w Trzciance. Starostwo będzie w Czarnkowie, ale posiedzenia Rady Powiatu w Trzciance. Jesteśmy miastem powiatowym w powiecie dwuczłonowym. Jesteśmy największym miastem w naszym powiecie, mamy najlepszą komunikację. Stoimy w przeddzień powoływania przez Radę Powiatu wspólnej dyrekcji dla obu szpitali. Dlaczego nasi radni i mieszkańcy są pozbawieni możliwości udziału w posiedzeniach Rady Powiatu? Do Czarnkowa jest problem z dojazdem. Wieleń będzie miał dogodniejszy dojazd. Krzyż podobnie. Skro nasi radni jeździli do Czarnkowa, teraz niech strona Czarnkowska pozna jak jeździ się do miasta powiatowego na obrady. Mamy korzystną koniunkturę dla Trzcianki, mamy Przewodniczącego Rady, Wicestarostę, większość komisji w powiecie. Nasze stanowisko spowoduje uchwałę w Radzie Powiatu i obrady będą w Trzciance. Przeszkód nie ma, nawet finansowych. 

Przewodniczący Rady -  bardzo proszę, aby w przyszłości wnioski do protokołu składać na piśmie. Chodzi o precyzowanie, aby nie było niejasności, że coś przekształcono, że była inna myśl radnego. 

Radny R. Kaczmarek –  herb na tej sali jest niezgodny ze statutem. 

Nie wyobrażam sobie, abyśmy raz na kwartał, albo raz na pół roku nie wyjechali w teren i nie zlustrowali, nie zwizytowali i popatrzyli, co się w naszej gminie dzieje. Jest to bardzo ważna, tym bardziej że § 10 Statutu mówi, że Rada współdziała z mieszkańcami, bierze udział w spotkaniach organizowanych przez różne organizacje i instytucje. Jest to ważna sprawa. 

Mieszkam na peryferiach miasta. Ulica Tetmajera jest traktowana troszkę na uboczu. Jest tam szlak turystyczny. Do dawnej hurtowni jest oświetlenia, a dalej jest trzeci świat, bo jest nie oświetlona, nie odśnieżana zimą, śmieci na poboczach i chwasty. W programie ugrupowania Forum była modernizacja na 2007 r. ul. Tetmajera, a w naszych wydatkach nie jest ujęta, w związku z tym nie wiem, co będzie się działo. Teraz jest tam bardzo trudno przejechać, jest bardzo duży ruch pojazdów wysoko tonażowych, droga jest rozryta po kanalizacji i uważam, że należałoby ująć ją do planu na przyszły rok. 

Barierki przy ulicach pochylone, łańcuchy nie odmalowane. Teraz zakładają oświetlenie na drzewach i można by sekatorem przyciąć gałązki, które przeszkadzają, aby to elegancko wyglądało. Nie potrzeba dodatkowo ludzi, a może to zrobić ekipa, która zawiesza oświetlenie. 

Radny G. Bogacz – wyjaśnienie odnośnie programu Trzcianeckiego Forum w zakresie ul. Tetmajera. Proszę o wnikliwe przeczytanie programu, bo nie jest tam zapisane, że będzie to robione w 2007 r., ale w piątej kadencji, stąd nie pojawiło się w propozycji budżetu w 2007 r. Będzie to zrealizowane w dalszej kolejności. 

Przewodniczący Rady przedstawił pismo, które wpłynęło na ręce Przewodniczącego rady, a skierowane jest do wszystkich radnych od posła RP K. Czarneckiego, a dotyczące zaproszenia na obchody Światowego Dnia Wolontariusza. Następnie przekazał o zorganizowanym szkoleniu dla radnych w sprawie oświadczeń majątkowych. 

Radny A. Cija -  z uwagi na to, że zbliża się okres zimowy powiem, że skończyła się kampania i zaczyna się szare życie. Wnioskuję do Burmistrza o załatanie wszystkich większych dziur na drogach, bo wiosną będą one dwa razy takie, a płacimy wykonawcom od powierzchni dziur. Apel, aby zdążyć jeszcze przed zimą. 

Pan J. Kozłowski – radny powiatowy – mam prośbę, bo w ubiegłej kadencji nie funkcjonowało to prawidłowo, aby przynajmniej raz na kwartał radni miejscy spotykali się z radnymi powiatowymi, a szczególnie w trzecim kwartale, gdy ustalane są założenia do budżetu powiatu. My jako radni musimy mieć przekaz, o co w powiecie mamy zabiegać. 

Radny H. Król – podziękował za wyremontowanie przystanków autobusowych. 

Radny P. Kolendowicz – w nawiązaniu do wypowiedzi pana J. Kozłowskiego, czy jest możliwość, abyśmy otrzymali projekt budżetu Powiatu. 

Pan J. Kozłowski – postaram się dostarczyć jeden egzemplarz do biura Rady. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że prosi o pisemne akcesy radnych odnośnie pracy w poszczególnych komisjach. 

Radny M. Dużyja – zgodnie z sugestią radnego powiatowego pana J. Kozłowskiego chciałbym już dzisiaj zasygnalizować problem, jakim powinni zająć się radni w powiecie. Mam na uwadze zadania związane z drogownictwem, a które realizuje Zarząd Dróg Powiatowych, a szczególnie drogę do Stradunia, która jest w opracowaniach projektowych w tegorocznym planie. Mam na uwadze również to, że nie tylko trzeba tą drogę doprowadzić do realizacji, ale również ciąg pieszo-rowerowy do Stradunia. 

Radny A. Cija – w § 28 Statutu Gminy jest zapisane, że pierwsze posiedzenie komisji zwołuje i otwiera Przewodniczący Komisji w terminie 7 dni od daty ustalenia składu osobowego Komisji. Czy komisje mają odbyć spotkania w najbliższym czasie? 

Radca prawny – dopiero po przyjęciu składów komisji uchwałą Rady. 

Radny K. Jurys  odniósł się do artykułu, który ukazał się w „Gazecie Noteckiej” z relacji I sesji Rady V kadencji. Ukazał się on 24 listopada br. autorstwa G. Bielawskiego. Rady K. Jurys zacytował fragment artykułu „Członkowie Forum Obywatelskiego otrzymali nową tożsamość potulnych baranków, aż boję się pomyśleć, co będzie działo się później z nazwą tego sławetnego zwierzątka.”. 

Kontynuując czytał: „Wytacza ciężkie działa, wali na oślep z armaty, zmienia sesję w pole bitwy. Nie wiedziałem, że jestem tak zmilitaryzowany. Przetarłem oczy ze zdumienia. Patrzałem wokoło, również na siebie, żeby chociaż działko, ale ktoś mnie wrobił śmiertelnie i nie te lata. Zawsze jestem otwarty na argumenty wszystkich stron, szczególnie osób z wieloletnim stażem, konsekwentnych, ze znanym dorobkiem. Pomaga to wyrobić własne zdanie w podejmowaniu trafnych decyzji i nie znaczy to, że nie cenię sobie podpowiedzi autora troszczącego się o szeregowego radnego. Za co serdecznie dziękuję, ale ostateczną decyzję w sprawie głosowania, wystąpienia na sesjach podejmuję ja sam.”.

Dokładna wypowiedź radnego K. Jurysa stanowi załącznik nr 10. 

Ad 6) Zamknięcie obrad. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady 
W. Ignasiński zamknął II sesję Rady Miejskiej Trzcianki. 
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