Protokół nr 6/ 09
z posiedzenia Komisji Statutowej z 31 marca 2009 r.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczyła radca prawny Urzędu Miejskiego Trzcianki Danuta Ciesielska. Posiedzenie komisji trwało od godziny 1200 do 1300 i odbyło się w sali Urzędu Stanu Cywilnego w Trzciance.
Posiedzeniu przewodniczył Włodzimierz Ignasiński – przewodniczący Komisji Statutowej. Nieobecni na posiedzeniu członkowie  komisji: Jadwiga Durejko, Andrzej Cija. 
Na posiedzeniu komisji wszyscy jej członkowie otrzymali projekt zmian Statutu Gminy Trzcianka.

Przewodniczący komisji poinformował, że projekt statutu był umieszczony w Internecie w BIP, nikt z mieszkańców gminy Trzcianka nie naniósł swoich uwag. 
Stwierdził, że się nie odbyły konsultacje społeczne z mieszkańcami gminy Trzcianka, które miały być przeprowadzone w miesiącu styczniu.  

Komisja ustaliła, że konsultacje społeczne z mieszkańcami gminy Trzcianka odbędą się  12 maja 2009 r. o godz. 1600 w Sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki,  informacja o przeprowadzeniu konsultacji ukaże się w piśmie samorządowym Ratusz. 

Przewodniczący poinformował także, że po przeprowadzonych konsultacjach odbędzie się kolejne spotkanie komisji, a w miesiącu czerwcu zostanie  przedłożony radnym, do zatwierdzenia ,statut gminy.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji
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