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Protokół nr 13/07

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 11 września 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej listy obecności. Posiedzenie trwało od godziny 14 do i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych, zapoznał z porządkiem obrad.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2.   Przyjęcie protokołu   nr 12/07 z dnia 4 września  2007 r.  

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Analiza  wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007r.

5. Program restrukturyzacji spółki OSiR. Pismo OSiR Sp. Z o.o. z dnia 23 lipca 2007 r.

6. Wnioski i uwagi do materiałów  na sesję w dniu 13 września 2007 r.

7. Sprawy skierowane do komisji:

1) pismo Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej z 17 lipca 2007 r.,

2) pismo radnego Andrzeja Ciji z 21.08.2007 r. oraz pismo Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko- Własnościowej w Trzciance z 22.08.2007r

3) pismo Bernarda Bodonia z dnia 24 lipca 2007 r.

4) pismo Krystyny i Stanisława Kogo z dnia 23 lipca 2007 r.

8. Analiza odpowiedzi na wnioski Komisji.

9.    Wolne wnioski
10.  Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 2.   Protokół   nr 12/07 z dnia 4 września  2007 r. został przyjęty w głosowaniu za 5, wstrzymał się 1.

Ad. pkt. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Porządek został przyjęty przez aklamację.

Ad. pkt. 4. Analiza  wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007r.

Przewodniczący komisji stwierdził, że pomimo zaproszenia na komisję pana Burmistrza Trzcianki, nikt w tym punkcie na posiedzenie komisji nie przyszedł. Członkowie komisji otrzymali wcześniej sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze.

Przewodniczący komisji – nie chciałbym stanąć na sesji przed zarzutem innych członków komisji, że nie było uwag i pytań, a nagle teraz pan Cija wnosi uwagi. Podam przykład Dział 600 Transport i łączność – wydatki uchwalono  w wysokości 1.514.580 zł. W I półroczu 2007 r. zwiększono do kwoty 3.134.574 zł. Wykonanie za I półrocze 2007 r. wynosi 147.266,96 zł tj. 4,70 % planu. Wykonanie inwestycji jest zerowe.  Jeśli chodzi o wykonanie dochodów jest dobrze. Mam pytania. Ostatnio pan radny Parchimowicz zarzucał, że żeśmy sobie tam coś ponanosili jeśli chodzi o pozyskanie środków unijnych i  blokujemy pieniądze, a można by przeznaczyć na inwestycje i realizować.   Nie mam wiedzy na dzisiaj jeśli chodzi o inwestycje, nie wiem co się dzieje, ale widzę wykonanie za I półrocze 4,7 %.  Np. takie stwierdzenie, nie przystąpiono do wykonywania projektów technicznych dróg gminnych celem przygotowania wniosków o środki unijne.  Mam pytanie czy nie przystąpiono w I półroczu, czy nie przystąpimy w ogóle.  Oceniam wykonanie budżetu bardzo krytycznie z cyfr i przedstawionej informacji. 

Krzysztof Oświecimski – chodzi o wykonanie boisk, o które postulowała Wspólnota Samorządowa. Było proponowane wykonanie jednego boiska przy Szkole nr 3 potem się zrodziło wykonanie boiska przy Szkole nr 2.  Wystąpiono o środki, których nie otrzymano, nie będę komentował jak wyglądały starania o te środki. Dzisiaj jest taki zapis, że nie ma wykonawcy, a odbył się przetarg.  Zadzwoniłem do dwóch wykonawców i znalazłem aż dwóch.  Te 312 tys. starczy na wykonanie 1,5 boiska.  Usytuowanie boiska przy szkole nie było wcale konsultowane z dyrekcją szkoły, ale to są takie praktyki.  Nie podjęto żadnych działań kiedy można było.

Przewodniczący komisji – ulica Mickiewicza, Staszica- pan Burmistrz mówi z uporem i ogłasza trzeci przetarg obcinając zakres rzeczowy i jeśli będziemy czekać jeszcze miesiąc to kwoty będą dwa razy wyższe. Jeśli robiliśmy chodnik przy Biedronce i było czterech oferentów to cena zeszła poniżej ceny zapisanej.

Leszek Stolarski – wszystkie przetargi na roboty  powinny się odbywać w miesiącu luty, marzec.

Przewodniczący komisji – wykonanie budżetu w dziale inwestycji jest tragiczne, ja nie przyjmuje wyjaśnień, że nie ma wykonawcy, jakby się go szukało od lutego na pewno by się znalazł. 

Komisja wnioskuje o zaproszenie na sesję prezesa spółki TTBS w celu złożenia informacji na temat  wykonania remontów w zasobach budynków komunalnych.

Komisja ustaliła, że przedstawiciele klubów radnych na sesji 13 września 2007 r. przedstawią swoje stanowisko o  wykonaniu budżetu Gminy za I półrocze.

Wydatki majątkowe w dziale 600 – Transport i łączność – wykonanie 3,96 %, w dziale gospodarka mieszkaniowa 20,36%, w dziale oświata i wychowanie 5,41 %, w dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 3,73 %, kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 0 %, kultura fizyczna i sport – 8,6 %. Globalnie wykonanie w dziale wydatki majątkowe 7,19 %. Pan Burmistrz powinien ustosunkować się jak będzie tłumaczył wzrosty zapisanych w budżecie na wykonanie poszczególnych zadań oraz braki chętnych w przetargach na ich realizację ( jeśli przetargi wykonywane są w IV kwartale).  Poszczególne kluby odniosą się  w formie stanowisk na sesji, bo pewnie tam pan Burmistrz będzie.

Ad. pkt. 5. Program restrukturyzacji spółki OSiR. Pismo OSiR Sp. Z o.o. z dnia 23 lipca 2007 r.

Przewodniczący komisji poinformował, że Komisja Gospodarcza analizowała na posiedzeniu komisji w dniu 12 czerwca 2007 r. przedłożony przez Burmistrza Trzcianki Plan Rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji   na lata 2007 – 2010. Wypracowała wnioski i uwagi,   które przedłożyła Burmistrzowi Trzcianki. Do dnia dzisiejszego komisja od pana Burmistrza nie otrzymała odpowiedzi.   

Pewne decyzje powinny być potraktowane jako wnioski aby  mogły być złożone    do budżetu do dnia 30 września.

 Komisja  na posiedzeniu 12 czerwca wypracowała wnioski  do programu i wnioskuje o wpisanie następujących zadań:

1.   remont hotelu,

2.   budowę 1 sztucznego boiska i 1 naturalnego,

3.   opracować plan zagospodarowania terenu ze wskazaniem miejsc na budowę sali,

4. dla jakiego sektora  robiona jest  restrukturyzacja spółki i jakiemu sektorowi w przyszłości świadczone będą usługi spółki,

5. przedstawić tabelarycznie po restrukturyzacji, perspektywę finansową  spółki, 

6. terminy realizacji poszczególnych zadań,

7. koszty i terminy przejęcie terenów przez Gminę,

8. opracować wariant programu optymistycznego jeśli otrzymane zostaną środki z zewnątrz oraz pesymistycznego.

 Komisja, jeszcze w tym roku, sugeruje wybudowanie jednego boiska naturalnego na terenie OSiR.
Leszek Stolarski – polityka powinna być taka, Burmistrz powinien nam przedstawić co możemy z Unii dostać i czekać na te pieniądze, na te zadania na które nie dostaniemy pieniędzy wykonywać zadania. 

Przewodniczący komisji odczytał pismo pani Prezes OSiR, pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Robert Szukajło – to co pan przeczytał to wkomponuje się w propozycję pana Burmistrza.  Nasze możliwości należy podzielić na dwa etapy. Musimy wziąć pod uwagę, że mamy środki europejskie oraz mamy takie potrzeby, że trzeba zrobić już i zagwarantować pieniądze. Musi być boisko sztuczne lub naturalne oraz kompleks konferencyjny.

Krzysztof Oświecimski – założeniem głównym p. Burmistrza   było budowa boiska za 2,5 miliona  i nic więcej, żadnych remontów i infrastruktury na terenie ośrodka.  Nasze wnioski brzmiały: budowa murawy z prawdziwego zdarzenia i ewentualnie budowa jednego sztucznego boiska, małego rzędu 200 tys. zł, oraz remont hotelu jak rozbudowa sali konferencyjnej.  Plan w moim przekonaniu nie był konsultowany z panią Prezes.  Prawdopodobnie będziemy musieli sami przyjąć plan z uwagami. 

Robert Szukajło -  wydaje mi się, że w programie pana Burmistrza była mowa o remoncie hotelu. Musi być zrobione boisko, upierałbym się o murawie sztucznej, może nie za te pieniądze.  Musi być zrobione przede wszystkim boisko boczne.  Remont  hotelu w zakresie działania sali konferencyjnej, biznesowej.

Przewodniczący komisji – musimy zastanowić się dla kogo ten ośrodek ma służyć, Jeśli mamy wpompować miliony po to aby ktoś przyjeżdżał. Proponuję aby formułować wnioski. Proszę podać zadania, które należy zrealizować w pierwszej kolejności.

1. Remont hotelu.

2. Wykonanie boiska piłkarskiego ze sztucznej nawierzchni o wymiarach        44 x 22.

3. Przejęcie przez gminę terenu 11 ha.

4. Remont płyty głównej.

5. Opracowanie koncepcji zagospodarowania terenu OSiR, nie terenów które przejmie gmina, tylko terenu który pozostanie na majątek ośrodka. 

Leszek Stolarski – korzystać z płyty i boiska mogą inni tylko ich cena pobytu  powinna być większa od wyrządzonych szkód. Otworzyły się inne możliwości donośnie prywatnego inwestora, należy z tego skorzystać.  Musimy na ośrodek patrzyć pod kątem umieszczenia basenu.  To nam rozwiąże wiele problemów.  Nie możemy na każdym posiedzeniu zmieniać swoje stanowisko już coś zostało ustalone i tego należy się trzymać. 

Robert Szukajło – ośrodka jestem częstym gościem i znam jego problemy, nie potrzebny jest tam basen, ale dobre boisko, dobra plaża i remont hotelu.

Musimy robić wszystko żeby te pieniądze zdobyć.

Przewodniczący komisji – nie mamy do chwili obecnej żadnych szkiców, koncepcji odpowiedzi, nic nie wiemy.

Marian Dużyja – apeluje o restrukturyzację ośrodka, z niej to będzie wynikało co należy zrobić, jakie przeznaczyć pieniędzy. Wszystko musi być zbilansowane. Musimy mieć przedstawioną wizję inwestycyjną na lata, my temu się przyjrzymy i albo zatwierdzimy  albo nie.  

Przewodniczący komisji – pan Burmistrz przedstawił swoją propozycję, komisja po dyskusji wniosła swoje uwagi. Zaznaczam, że ten program rodzi się już drugą kadencję. Nie możemy sobie pozwolić, żeby to ciągnąć w nieskończoność.  Stawiam wniosek aby ten plan restrukturyzacji ośrodka przyjąć jeszcze w miesiącu wrześniu z uwzględnieniem uwag komisji. Jesteśmy zgodni, że teren który jest zbędny OsiR należy przyjąć gmina, musimy zrobić plan zagospodarowania tej części która pozostanie na majątek spółki. Zawsze pan Burmistrz powinien wyciągać rękę po środki unijne, jeśli się uda to automatycznie wprowadzamy do budżetu. Jeśli nie musimy wiedzieć co będziemy robić po kolei jak remont hotelu, boisko. Wnioski już sformułowaliśmy wcześniej. Apeluje do pana Burmistrza żeby na sesję 27 września program restrukturyzacji ośrodka był przyjęty. Pan Burmistrz powinien się ustosunkować do 25 września do naszych propozycji, 25września odbędzie się komisja gospodarcza.

Komisja  stawia wniosek o przeanalizowanie  możliwości umieszczenia budowy basenu na terenie OsiR. 

Robert Szukajło – wnioskuje aby w tym programie, który ma być podjęty pojawiły się dwa warianty z wyszczególnionymi przez komisję zadaniami  

1) budowa boiska bocznego ze sztuczną nawierzchnią,

2) remont hotelu w części konferencyjnej

Zadanie optymistyczne to budowa dużego boiska.

Grzegorz Bogacz – na dzień dzisiejszy mamy plan restrukturyzacji  propozycja pana Burmistrza w uzgodnieniu z panią prezes. Powracam ciągle do swojego pytania komu ma służyć OsiR.  W wielu sprawach zgadzam się z panem Stolarskim, ale w wielu się nie zgadzam. Jeśli określimy, że OsiR ma być dla młodzieży i mieszkańców to nigdy nie będzie dochodowy. Tereny przy szkołach są wystarczające żeby stworzyć boiska dla młodzieży. Nie wiem dlaczego przy szkołach nie wyszła budowa. Ogłaszam przetarg i czekam aż się pojawią inwestorzy.  Jestem za żeby basen był w kompleksie ośrodka. Wtedy będzie to baza także i dla klienta zewnętrznego.  Wałcz byłby zainteresowany współpracą z Trzcianką bo nie są w stanie obsłużyć swoich klientów.  Można tam stworzyć ciekawy, atrakcyjny kompleks. 

Przewodniczący komisji – czy OsiR może być instytucją dochodową? Jeśli powiemy że może, to trzeba podać warunki kiedy to będzie spełnione.  W wariancie pesymistycznym postawmy pytanie co musimy zrobić żeby nasza młodzież i mieszkańcy byli dobrze obsłużeni i jednocześnie sprzedawać usługi na zewnątrz. Musimy rozdzielić:

1. wariant uboższy, realizowany z własnych środków to:

1)  remont hotelu może być rozłożony na lata, 

2) budowa boiska  rozważyć czy małe takie jak do piłki siatkowej czy boisko duże, 

3) plan zagospodarowania części ośrodka,

4) pozbycie się dla gminy 11 ha.

Robert Szukajło – na pewno małe boisko też spełnia swoją rolę, ale jeśli mówimy o kliencie zewnętrznym to małe boisko nie wchodzi w grę. Wnioskuję za dużym boiskiem.

Leszek Stolarski – hotel będzie dochodowy, ale boiska nie. Gmina będzie dopłacać. Zgrupowania sportowe więcej straty przynoszą niż zysków.   Musimy to wszystko przeliczyć.

Komisja wnioskuje o opracowanie planu szczegółowego zagospodarowania terenu ośrodka.

Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady o spowodowanie żeby pan Burmistrz do dnia 20 września ustosunkował się do propozycji Komisji Gospodarczej, co do jej uwag w spawie Planu Rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji Spółka z o.o. w Trzciance na lata 2007-2010  oraz Program Restrukturyzacji Spółki. Komisja wnioskuje o uchwalenie i przyjęcie Planu Rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji Spółka z o.o. w Trzciance na lata 2007-2010  oraz Program Restrukturyzacji Spółki na sesji w dniu 27 września 2007 r.

Powyższe przyjęto w głosowaniu: za 7, wstrzymało się 2. 

Ad. pkt. 6. Wnioski i uwagi do materiałów  na sesję w dniu 13 września 2007 r.

1) zmiany budżetu gminy Trzcianka na 2007 r.

W tej części posiedzenia uczestniczył Witold Putyrski. Pan kierownik omówił zmiany do budżetu w części, które są realizowane przez referat.  W dziale 600- transport i łączność, wprowadzono zwiększenia wydatków bieżących w kwocie 20 tys. na remonty cząstkowe dróg gminnych oraz 6.5 tys.  na likwidację murka na ul. Spokojnej. Na modernizację dróg ul. Konopnickiej i Wita Stwosza podpisana jest umowa z wykonawcą, jest realizowana zgodnie z warunkami. Wzrost kwoty o 3.440 zł wynika z niedoszacowania wynagrodzenia inspektora nadzoru inwestorkiego. Duży wzrost na budowę ciągu pieszo-rowerowego ul. Ogrodowej w wysokości 100 tys. zł oraz modernizacja ul. Ogrodowej to 97 tys.  Projekt techniczny kanalizacji deszczowej został zlecony w drugim odcinku od osiedla Modrzewiowego wraz z osiedlem i ul. Ogrodowa.  Kwoty wynikają z kosztorysów inwestorskich.  Przetarg może pokazać oczywiście zmiany. Modernizacja ulicy zaczyna się od ul. Grunwaldzkiej i kończy się do drogi za SIP. Jeśli chodzi o ścieżkę pieszo-rowerową to kończy się do wjazdu do ogródków działkowych.  Z analizy wynika, że musi być to droga dostosowana do ruchu pojazdów ciężkiego.  Koszt obejmuje wykonanie drogi i chodników i miejsc parkingowych. 

Przewodniczący komisji – czy można obejrzeć dokumentację techniczną i kosztorys. Nie bardzo rozumiem zapisane w budżecie mamy 54 tys. a zwiększamy 100 tys. nie bardzo rozumiem, że taki kawałeczek kosztuje tyle. 

Witold Putyrski –  rada uchwalając budżet uchwaliła kwoty, te 54 tys. nie były kwoty Burmistrza. Dokumentację przygotowuje p. Korzeniowski. Chodnik jest z polbruku. Zaczyna się od ul. Ogrodowej za wjazdem od Nadleśnictwa, potem przechodzi na lewą stronę. Chodnik istniejący zostanie rozebrany, potem przechodzimy na stronę prawą  i za SIP przechodzimy na stronę lewą aż do wjazdu na ogródki działkowe. 

Przewodniczący komisji – stwierdzam, że nie ma dokumentacji technicznej na podstawie której został opracowany kosztorys. Żeby można podnieść rękę z 54 na 100 tys. zł trzeba to widzieć odkąd dokąd. 

Witold Putyrski – dokumentacja była wykonana w wersji papierowej, a do ogłoszenia przetargu potrzebujemy wersji na płycie. Pan J. Korzeniewski tę dokumentację zabrał  w celu jej skanowania i umieszczenie jej na płycie. Zrobię wszystko aby radni na sesji tę dokumentację otrzymali do wglądu.  Jest małe zmniejszenie na budowę chodnika na ul. Kopernika i W. Ludów, realizacja została zakończono i okazało się, że 1.480 zł jest za dużo.  Zdjęta jest także kwota 10 tys. na współpracę z Wojewódzkim Zarządem Dróg na budowę chodnika we Wrzącej. Przebudowa ul. Bocznej zwiększenie kwoty o 50 tys. zł, w tym 30 tys. zł  przeniesione z budowy oświetlenia ul. Bocznej,  Generalnie energetyka nie może przyjmować pomocy publicznej. Przeniesienie oświetlenie będzie kosztem związanym z budową drogi, a ułatwi to Gminie i energetyce wykonać zadanie, 20 tys. zł to kwota związana z dokumentacją.  Dokumentacja będzie na sesji.

 Przewodniczący komisji – uważam, że zajęcie dzisiaj stanowiska bez papierów jest trudne. 

Paweł Kolerdnowicz – dlaczego nie zostało narzucone projektantom wyłagodzenie łuków na ul. Bocznej. 

Przewodniczący komisji – takie rzeczy jak komunikację w mieście nie robi się nagle, zostało to zadanie wprowadzone na zasadzie koncepcji. Zadanie to powinno być przedyskutowane, bo są to nie małe pieniądze i robi się na lata. Dokumentacji nikt nie widział.  My nie musimy się znać na drogach, ale jesteśmy ich użytkownikami. 

Witold Putyrski – następnie jest zwiększenie o 40 tys. na budowę drogi na ul. Dąbrowskiego oraz 26 tys. chodnika też na tej samej ulicy, wynika to z dokumentacji inwestorskiej, chodnik będzie z polbruku.  Zwiększono także środki o 60 tys. na podziały, wyceny i mapy. Zwiększenia na kwotę 91 tys. zaplanowano na wykupy. Na budowę wodociągu w Stobnie zwiększono na kwotę 31 tys.  odbył się przetarg, który odbył się 24 sierpnia. Budowa wodociągu w Sarczu, jest dokumentacja techniczna zwiększenie wynosi 190 tys. zł. Budowa kanalizacji sanitarnej na ul. Zielnej wzrost wydatków o 86 tys. a wodociągu o 45 tys. zł. Wynika to z kosztorysu inwestorskiego. Została wykona  dokumentacja techniczna. Kanalizacja sanitarna i wodociąg na ul. Rzemieślniczej chodzi o trzy działki,  wynika to z dokumentacji technicznej i z wyceny dokonanej przez wykonawcę. Dokonano także zmniejszeń o kwotę 418.500 na budowę kanalizacji deszczowej w ul. Ogrodowej, dokumentacja techniczna została zlecona, natomiast nie było żadnych realnych szans aby przystąpić do realizacji.  Zmniejszenie kwoty 317.400 zł. na budowę boiska sportowego przy szkole podstawowej nr 3. Odbył się przetarg  na początku września i nie wpłynęła żadna oferta. Długo czekaliśmy na informację od Ministra sportu, które projekty dostaną dofinansowanie, a które nie. 

Przewodniczący komisji – nie zgadzam się ze zdjęciem środków na boisko, był czas aby do tego zadania podejść wcześniej.

Grzegorz Bogacz – nie zgadzam się z panem przewodniczącym, jeśli by się okazało że mogliśmy dostać środki z ministerstwa,   a wcześniej sfinansowaliśmy to zadanie z własnych środków   to władza wykonawcza oberwałaby od władzy ustawodawczej. Działanie Burmistrza było racjonalne, bo robił wszystko aby pozyskać środki zewnętrzne. Jeśli się okazało, że wnioski o dofinansowanie nie przeszło zrobiono procedurę przetargową.

Przewodniczący komisji – nie zgadzam się z tym, jest 30 dni plus 60 dni to jest 3 miesiące, jeśli przetarg byłby w maju można odwlec podpisanie umowy. Było powiedziane, jeśli nie dostaniemy środków z zewnątrz robimy z własnych środków.  Boisko należy zrealizować. Na jakiej podstawie  prawnej zmniejszono zakres prac  drogowych na ul. Wita Stwosza i Konopnickiej i ul. Mickiewicza.

Witold Putyrski – tak zmniejszono, lewa strona ul Wita Stwosza od pl. Pocztowego nie będzie miała chodnika. Na ul. Mickiewicza po raz trzeci był przetarg ale zmniejszono zakres prac rzeczowy.

Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały naniosła uwagi: 

Komisja wnioskuje o dostarczenie na sesję w dniu 13. 09. 07 dokumentów dot. przebiegu trasy ul. Krętej.

Komisja w wyniku głosowania: za 6, wstrzymało się 3,  wnioskuje o pozostawienie w  budżecie środków finansowych na budowę boiska sportowego przy Szkole Podstawowej Nr 3 w wysokości 314.400 zł.

Komisja prosi o informację (podstawę prawną) na jakiej podstawie zmniejszono dwukrotnie zakres budowy ul. Mickiewicza. 

Komisja prosi o informację dlaczego zmniejszono wydatki majątkowe o kwotę 10.500 zł w szkołach podstawowych i 9.500 zł w gimnazjach  na zakup sprzętu komputerowego.  

Ad. pkt. 7. Sprawy skierowane do komisji:

1) pismo Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko-Własnościowej z 17 lipca 2007 r.,

2) pismo radnego Andrzeja Ciji z 21.08.2007 r. oraz pismo Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko- Własnościowej w Trzciance z 22.08.2007r w spr. bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych spółdzielniom mieszkaniowym, będących w ich użytkowaniu wieczystym,

Pisma stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący komisji – trwa w tej chwili wykup mieszkań, są to śmieszne kwoty cen tych mieszkań, ale sytuacja jest taka, że spółdzielnia nie ma jeszcze uregulowanych spraw własności gruntów. My polemizujemy od 4 lat   pisząc pisma do Burmistrza. Komisja Gospodarcza wypracowała już swoje stanowisko na wcześniejszym posiedzeniu komisji. Wiele gmin już ma uregulowania w tej sprawie. Gminy udzieliły po 95 % upustów. Spółdzielnia w tej sprawie zajęła stanowisko, przedstawiła rachunek symulacyjny. Apeluję do członków komisji o przychylenie się do propozycji 95 % upustu. Jest to ukłon w stronę spółdzielców, mieszkania komunalne sprzedawaliśmy za symboliczną złotówkę. Będzie to jednorazowy wpływ ok.200 tys. dla gminy.  Mieszkańcy się upominają, musimy tę sprawę uregulować. 

Kserokopia wcześniejszych wypracowanych w tej sprawie wniosków z posiedzenia komisji znajduje się w protokóle.  Przewodniczący komisji odczytał wnioski i stanowisko p. Burmistrza w tej sprawie.

     Krzysztof Oświęcimski – Komisja Sportu wypracowała stanowisko w tej

     sprawie komisja zaproponowała aby bezwzględnie uregulować tę sprawę, 

     kluby ustalą stawkę, komisja ustaliła żeby była to cyfra jednocyfrowa.

    Komisja wnioskuje aby opłata była jednocyfrowa, a bonifikata nie mniejsza niż 91 %.

Wniosek przyjęto w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 2 radnych.

    Witold Putyrski – pani radca prawny stoi na stanowisku, że taka inicjatywa

    uchwałodawcza Radzie nie przysługuje. Ale to jest w trakcie wyjaśniania.

3) pismo Bernarda Bodonia z dnia 24 lipca 2007 r.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Witold Putyrski – jeśli jest ustalony plan, i na czyjeś działce jest wydzielona droga, to jeśli właściciel tej działki złoży wniosek o podział tej działki, to z mocy prawa bez aktu notarialnego staje się własnością gminy, jeśli jest to droga gminna za jakimś odszkodowaniem. Jeśli właściciel nie złoży wniosku to z urzędu można wszcząć podział działki zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego. Ale dochodzą koszty aktu notarialnego, jeśli właściciel nie wyrazi zgody należy wszcząć procedurę wywłaszczeniową. Podział geodezyjny kosztuje, gmina płaci za jeden podział 1.200 zł. Właściciele dróg czekają żeby gmina była zainteresowana, żeby drogę dzielić czasami się udaje, bo gmina musi wejść z inwestycją. W tej chwili gmina nie jest zainteresowana aby ponosić koszty podziału.  W tym roku gmina nie ma już żadnych ,możliwości finansowych. 

Przewodniczący komisji – ludzie napisali, jakie to w tym przypadku są pieniądze. 

Marian Dużyja – chodzi o grunty Wojteckiego przy ul., Chrobrego. Droga wynosi 3,2 m , nie może przejechać sprzęt.

Przewodniczący komisji – może jeszcze w tym roku można wprowadzić do budżetu, należy te koszty skalkulować abyśmy wiedzieli o jakie pieniądze chodzi. Proszę o takie wyliczenie. Czy ludzie otrzymali odpowiedź.

Witold Putyrski – tak otrzymali pismo, że w tym roku jest to niemożliwe sprawa zostanie załatwiona w przyszłym roku.  

4) pismo Krystyny i Stanisława Kogo z dnia 23 lipca 2007 r.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący komisji – są to starsi ludzie, sprzedali część działki, gmina im zasoliła opłaty jak za zboże, do końca nie rozumiem, czy oni mogą spodziewać się jakiegoś upustu.

Witold Putyrski – sprawa opłat adiacenckich wygląda w ten sposób są to opłaty wnoszone przez właściciela lub użytkownika wieczystego nieruchomości na skutek wzrostu ich wartości albo ze wzrostu struktury agrotechnicznej, albo ze względu na podział działki.  Jeśli ktoś ma ha i ten ha podzieli na 10 działek to ziemia ma większą wartość po podziale. Ma to odzwierciedlenie w przepisach o gospodarce nieruchomościami. Rada Miejska ma prawo ustalić wysokość tej opłaty. Rada Miejska Trzcianki przyjęła 50 %.  Stawkę maksymalną.  Państwo Kogo mieli działkę i ją podzielili, rzeczoznawca wycenił wartość działki przed podziałem i wartość działki po podziale. Niezależnie za ile sprzedał, on ma w obowiązku wycenić za ile ta działka wzrosła. Gmina nalicza opłatę adiacencką w drodze decyzji, może być także ta opłata może być rozłożona na 10 rat oprocentowanych.  Opłat jest sporo bo jest renta planistyczna, opłata adiacencka, niezależnie od tego czy sprzeda, ale wystarczy fakt o podziale4 nieruchomości. 

Przewodniczący komisji – jest jeszcze człowiek. W tym przypadku są to starsi ludzie. Podzielili, sprzedali i wyremontowali swój dom. Dochodzi do tego, że przed podziałem wartość działki miała kwotę x a po podziale miała kwotę większą.  Jak się od decyzji odwołali to Burmistrz im kwotę zwiększył. Czy możemy tym ludziom coś podpowiedzieć.  Czy wszystkich tak traktujemy.  Czy możemy otrzymać wykaz kto, ile otrzymał.

Witold Putyrski – nie mogę powiedzieć, że radni otrzymają taki wykaz, bo to jest ujawnianie danych osobowych, muszę się skonsultować z radcą prawnym. 

Przewodniczący komisji -  jeżeli biegnie sprawa, burmistrz naliczył państwu np.15 tys. odwołują się od tego, czas biegnie, to mówmy też o kwocie 15 tys. a nie o nowej wycenie. Biegły to już raz zrobił, po co podjął Burmistrz decyzję o powtórnej wycenie nieruchomości. 

Marian Dużyja – to znaczy że rzeczoznawca nie  zweryfikował swoją wycenę tylko zrobił ją na nowo na inny czas.

Witek Putyrski – nie chcę się wypowiadać za biegłego, on ma uprawnienia i wie co robi. Sprawa trafiła do ponownego rozpatrzenia, pan Burmistrz ponownie sprawę rozpatruje.

Marian Dużyja – biegły miał wybór, mógł zweryfikować swoją opinię lub ją podtrzymać, ale nie miał powodów do robienia nowej wyceny. 

Komisja wnioskuję o opinię czy musiała być przeprowadzona ponowna wycena nieruchomości dokonana przez rzeczoznawcę na skutek odwołania się od decyzji Burmistrza Trzcianki,  a tym samym spowodowało wzrost opłaty adiacenckiej w przypadku p. Krystyny i Stanisława Kogo. 

Ad. pkt. 8. Analiza odpowiedzi na wnioski Komisji.

Komisja w wyniku głosowania, jednogłośnie za, ustaliła w celu uniknięcia każdorazowo czytania na komisji wypracowanych wniosków  oraz udzielonej na nie odpowiedzi, że   członkowie komisji przed odbyciem posiedzenia zapoznają z udzieloną  odpowiedzią na zgłoszone wnioski, a ewentualne uwagi do odpowiedzi zostaną zgłoszone na komisji.

Ad. pkt. 9. Wolne wnioski

Komisja prosi o przedstawienie, na sesji w dniu 13 września 2007 r., informacji dotyczącej składów osobowych Rad Nadzorczych spółek gminnych. 

Komisja wnioskuje o naprawienie drogi koło Straży Pożarnej i wyjazdu z osiedla Zacisze.
 Komisja wnioskuje o wykoszenie skarp usytuowanych przy wjazdach do miasta.
Komisja wnioskuje o spowodowanie kontroli przez  Straż Miejską w celu sprawdzania porządków wokół posesji prywatnych ( wykaszanie trawy, czyszczenie chodników).
Komisja wnioskuje o częstsze opróżnianie koszy na śmieci.
Komisja wnioskuje o przedłożenie radnym projektu Studium Uwarunkowań Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka.
Wnioski do budżetu na rok 2008:

1. Zamontować plac zabaw dla dzieci na osiedlu Fałata przy ul. Dębowej.

2. Przy ul. Chrobrego poszerzyć jezdnię i przebudować sieć energetyczną napowietrzną na kablową. Rozbudować sieć wodno-kanalizacyjną w tym rejonie.
3. Zagospodarować teren za ul. Parkową w kierunku północnym.
4. Naprawić drogi i chodniki na Zatorzu.
5. Wykonać ścieżkę pieszo-rowerową przy ul. Wieleńskiej w kierunku ogrodów działowych i lasu.
6. Na osiedlu Obotryckim rozbudować sieć wodno-kanalizacyjną.
7. Wybudować ciąg pieszo- rowerowy na osiedlu Lelewela łączący się z ul. Żeromskiego.
8. Przebudować drogi wzdłuż Gimnazjum nr 1 m.in. ul. Słoneczna w kierunku ogródków działkowych.
9. Komisja prosi o wykaz potrzeb oraz zbilansowanie środków finansowych potrzebnych na wykonanie niezbędnych planów miejscowego zagospodarowania terenów.
Ad. pkt.10.  Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie. Poinformował, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się 25 września 2007 r.

Protokółowała
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