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Protokół nr 16/07

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 22 października 2007 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej listy obecności. Nieobecni na posiedzeniu komisji radni: Grzegorz Bogacz, Krzysztof Matkowski, Józef Parchimowicz, Leszek Stolarski.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 1700 do 1930 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji.

Przewodniczący komisji przywitał zebranych, zapoznał z porządkiem posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku obrad. 
3. Analiza materiałów na sesję w dniu 25 października 2007 r.

4.    Wolne wnioski
5.  Zamknięcie posiedzenia. 

Nikt do porządku posiedzenia nie wniósł uwag, porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

Ad. pkt. 3. Analiza materiałów na sesję w dniu 25 października 2007 r.

Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007,

Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka -  zwiększamy środki za zajęcie pasa drogowego o kwotę 28.739 zł,  otrzymaliśmy 225.925 zł dotację od Wojewody Wielkopolskiego na realizację programu: „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. 10.000 zł zwiększa się jako odsetki z lokat, 5.346 zł wpływy z karty podatkowej, 1.000 zł pomoc finansowa ze Starostwa Powiatowego w Czarnkowie na zakup sprzętu przeciwpożarowego dla OSP Niekursko.

Przewodniczący komisji – jak wygląda stan finansów gminy na dzień dzisiejszy.

Bożena Niedźwiecka -  stan finansów wygląda bardzo dobrze.  W skali 1 do 10 to jest 9. Na bieżąco jest wszystko opłacone, nic nie zalegamy. Mam nadzieję, że w tym roku dochodami zajmujemy się  nie po raz  ostatni.   Mamy także sprzedaż zaplanowaną i z tego tytułu zwiększamy także dochody. Wydatki działu 600 zwiększenia, dział ten omówi p. Putyrski.  W dziale 750 administracja publiczna - kwotę 639 zł z § 4040 – „wynagrodzenie osobowe pracowników” przenosi się na prace interwencyjne i roboty publiczne. Z rozdziału 75416 – Straż Miejska kwota 610 zł przeznacza się na roboty publiczne i prace interwencyjne. W związku z możliwością zawarcia umów na organizacje prac interwencyjnych i robót publicznych w ramach oszczędności wydatków na wynagrodzenia i pochodne przeznacza się na dodatkowe zatrudnienie pracowników publicznych i interwencyjnych, kwotę 52.200 zł, w tym: wynagrodzenie 40.000 zł, składki na ubezpieczenia społeczne 8.000 zł, Fundusz Pracy 4.200 zł. Ponadto zmniejsza się limit wydatków w § 3020 o kwotę 6.000 zł na wydatki wynikające z przepisów BHP. Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa przenosi się kwotę 9.000 z paragrafu 4300 do paragrafu inwestycyjnego na realizację zadania „monitoring strażnic”. Plan po zmianach na tą inwestycję wynosi 40.213 zł. Zwiększa się limit wydatków na zakup materiałów i wyposażenia o kwotę 2.500 zł, Starostwo Powiatowe także udzieliło pomocy finansowej w wysokości 1.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu przeciwpożarowego dla OSP w Niekursku.  Dział 801 Oświata i wychowanie - zwiększa się dotację dla przedszkoli o kwotę 44.985 zł w związku z podwyżkami dla nauczycieli i pracowników administracji. Zwiększa się środki o kwotę 9.600 zł z przeznaczeniem na zakup licencji oprogramowania VULCAN dla szkół i przedszkoli. Dział 851 ochrona zdrowia na wniosek GKRPA zwiększa się środki na wydatki na prowadzenie świetlic środowiskowych dla dzieci z rodzin zagrożonych o kwotę 16.650 zł. Dział 852 pomoc społeczna – dokonuje się w tym dziale przeniesień pomiędzy paragrafami.  Dział 854 edukacyjna opieka wychowawcza zwiększa się plan wydatków na budowę placów zabaw o kwotę 2.000 zł. 

Przewodniczący komisji – teraz omówimy szczegółowo dział 926, dział 900 i 600.

Witold Putyrski – dział 600, odbyły się dwa przetargi na remont ul. Dąbrowskiego i na ul. Ogrodową. Wpłynęły dwie oferty po każdej na przetarg i przewyższają kwoty, które pierwotnie były zaplanowane.  Jeśli chodzi o ul. Ogrodową to zaryzykowaliśmy, bo zrobiliśmy większy zakres niż był pierwotnie planowany. Zgodnie z pierwszą wersją dokumentacji technicznej łącznie z kosztorysem wykonanie obejmować będzie do nowego asfaltu łącznie z górką przy ogródkach działkowych. Pieniądze które przeznaczyliśmy na ostatniej sesji były przeznaczone do końca SIP wykonanie asfaltu. Obecnie jeśli chodzi o chodnik to zostanie połączony z obecnie funkcjonującym chodnikiem. Jeśli chodzi o jezdnie to zostanie wykonany asfalt łącznie z górką. Kosztorys na pełen zakres wynosi 599.416,90 zł brutto, a w przetargu otrzymaliśmy cenę 568.521,31 zł. Ciąg pieszo-rowerowy zaczyna się od ul. Grunwaldzkiej pierwszy etap, na wysokości przejścia od Nadleśnictwa przechodzi na drugą stronę i ciągnie się do drogi za SIP, przechodzi na drugą stronę i kończy się do chodnika.  Też są uwzględnione parkingi na całej długości SIP.  Do ul. Ogrodowej należy dołożyć 143.500 zł. Nie mamy 100 % pewności, że w październiku skończymy Ogrodową. Uważam, że warto zakres prac, który obejmował przetarg poszerzyć. Jeśli idzie o ul. Dąbrowskiego muszę na siebie wziąć błąd który powstał tzn.  przed sesją wykonany był kosztorys inwestorski była wersja jedna, że chodniki po dwóch stronach a potem po jednej. Okazało się, że otrzymaliśmy kosztorys inwestorski źle wykonany, dopiero kiedy wykonawcy zaczęli się interesować i kiedy ogłosiliśmy przetarg,  wyszła różnica, a nie suma między chodnikami. W związku z powyższym wpłynęła oferta większa od kwoty posiadanej w budżecie, kosztorys błędny opiewał na kwotę 347.183,73 zł, a kosztorys faktyczny 433.175,87 zł. Zakres się nie zmienia obejmuje położenie asfaltu od ul. Strażackiej po lewej stronie  chodnik z regulacją studzienek  do ul.Wieleńskiej. Kwota z przetargu wynosi 420.725,32 zł. Aby zamknąć całą ul. Dąbrowskiego potrzeba więcej 74.500 zł.   

Przewodniczący komisji – jest koniec roku, wykonawcy nie są w stanie przerobić tego co im oferują do wykonania. Mamy wybranego wykonawcę, gdy dzisiaj porównujemy kosztorysy inwestorskie to pewnie się nam opłaca poszerzyć zakres robót i dołożyć środków aby mieć zakończone zadanie. Powiem więcej w zimie się nie kładzie masy na drogach, np. ul. Mickiewicza tam w chwili obecnej robi się przykanaliki potem trzeba ułożyć zasypany kamień to wejdziemy z robotą w okres zimowy. Podpiszemy umowę i jesteśmy już w listopadzie.  W powiecie na ul. Gorzowską jest zapisane 400 tys. zł. My mamy 200, zdjęliśmy te pieniądze, natomiast musimy mieć pewność, że te pieniądze powiatuwykorzyutamy w przyszłym roku, dzisiaj zdejmujemy pieniądze z kanalizacji, za chwilę tam nie będziemy mieli nic. Chcę wiedzieć co dalej aby pieniądze nam nie przepadły. Ktoś powinien być w kontakcie z powiatem.  Pan Czarnecki stwierdził, że nie wystąpiliśmy z wnioskiem o  ujęcie budowy obwodnicy. Jeśli jest to nieprawda to powinien ktoś zaprotestować.

Witold Putyrski – wszystkie dokumenty zostały złożone dot.  budowy obwodnicy, złożyliśmy WPI, stanowisko Rady.  

Skarbnik Gminy – droga ul. Gorzowska jest droga powiatową nie jest to droga gminna jeśli pieniądze mamy w budżecie na współpracę to musi rada podjąć uchwałę dot. zawarcia  porozumienia z powiatem.

Dział 600 Transport i łączność

Komisja jednogłośnie za 6, pozytywnie opiniuje zwiększenie wydatków majątkowych  na następujące zadania:

· 100.000 zł – modernizacja ul. Ogrodowej,

·   43.500 zł – budowa ciągu pieszo-rowerowego na ul. Ogrodowej,

·   50.000 zł – budowa drogi na ul. Dąbrowskiego,

·   24.500 zł – budowa chodnika na ul. Dąbrowskiego.

Komisja prosi, na sesję, o informację: 

· jaki jest koszt 1 m2  budowy chodnika i jezdni ul. Ogrodowej i Dąbrowskiego,

· przedstawić pisma jakie zostały wysłane o ujęcie w Programach budowę obwodnicy,

· zawarcia porozumienia z Zarządem Powiatu Czarkowsko-Trzcianeckim w spr. współfinansowania dywanika asfaltowego ul. Gorzowskiej.

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  

Komisja wnioskuje o pozostawienie środków na inwestycje  p.n. budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Gorzowskiej  w wysokości 450.000 zł.

Wynik głosowania za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.

Komisja pozytywnie opiniuje  zmniejszenie środków finansowych:

· na budowę oświetlenia ul. Ogrodowej w wys. 9.000 zł,

· na budowę oświetlenia w Niekursku w wys. 6.500 zł i przeniesienie na budowę oświetlenia w Przyłękach. 

Komisja negatywnie opiniuje zmniejszenie środków na oświetlenie ul. Rzemieślniczej w wys. 11.000 zł i 17.000 zł na budowę oświetlenia w Siedlisku.

Wynik głosowania za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.

Dział 926 Kultura fizyczna i sport

Komisja jednogłośnie  popiera stanowisko zaproponowane przez Burmistrza. 

b) ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej, 

Komisja wnioskuje o zdjęcie z porządku posiedzenia projektu uchwały. Komisja prosi o  informację na temat opłat adiacenckiej w ościennych gminach. Opinię przyjęto w głosowaniu za 5, przeciwko 1. Głosowało 6 radnych. 

c) zaopiniowania wniosku o przyznanie środków finansowych z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na 2008 rok,

Opinia pozytywna, za głosowało 6 radnych.

d) zbycia nieruchomości gruntowej, 

Komisja wnioskuje o przedstawienie szerszych informacji  na temat działalności firmy zainteresowanej tym terenem.  Jaki będzie prowadziła przerób, jak zakładana produkcja będzie działała na środowisko.  Komisja prosi o opinię architekta miejskiego. 

e) ustanowienia nagrody Burmistrza Trzcianki oraz zasad jej przyznawania,

Komisja w głosowaniu za 5, wstrzymał się 1, wnioskuje o dopisanie do § 3 p. 2 zwrotu: „nie może przyznać nagrody bez uzyskania pozytywnej opinii”.

f) zawiadomienia sekretarza gminy i skarbnika gminy Trzcianka o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego,

Komisja nie wniosła uwag.

g) wynagrodzenia Burmistrza Trzcianki,

Komisja wnioskuje o   podjęcie przedstawionego projektu uchwały na sesji absolutoryjnej. Opinię przyjęto w głosowaniu za 4, wstrzymało się 2. Głosowało 6 radnych.

h) wniesienie przez gminę Trzcianka wkładu pieniężnego do Trzcianeckiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego spółka z o.o. w Trzciance,

Opinia pozytywna, za głosowało 6 radnych.

i) zmiany uchwały Nr VIII/46/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

Opinia pozytywna, za głosowało 6 radnych.

j) zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu na przebudowę drogi i chodnika przy ul. Ogrodowej,

Opinia pozytywna, za głosowało 6 radnych.

k) zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu na przebudowę drogi i chodnika przy ul. Dąbrowskiego,

Opinia pozytywna, za głosowało 6 radnych.

l) zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu na budowę wodociągu w Sarczu,

Opinia pozytywna, za głosowało 6 radnych.

m) zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu na budowę wodociągu w Stobnie,

Opinia pozytywna, za głosowało 6 radnych.

n) programu pomocy de minimis w zakresie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w gminie Trzcianka.

Opinia pozytywna, za głosowało 6 radnych.
Ad. pkt. 4. Wolne wnioski.

Przedstawiona dokumentacja dot. budowy   ul. Krętej  była nie podpisana przez projektanta. Komisja stoi na stanowisku niezrealizowania tego zadania do czasu uchwalenia Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania dla gminy Trzcianka.

Krzysztof Jacek Oświecimski wnioskuje o przedstawienie  na posiedzenie Komisji Sportu w dniu 25 października 2007 r. na godz. 1200 następującej informacji dot. delegacji p. Burmistrza (od początku roku 2007 do dnia dzisiejszego):

· ilość wyjazdów, cel podróży i poniesiony koszt.

Komisja wnioskuje o naprawienie ogrodzenia posesji Gimnazjum nr 1.

Z uwagi na wyczerpany porządek  posiedzenia przewodniczący komisji zamknął 16/07 posiedzenie komisji.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 




      / Andrzej Cija /

