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Protokół nr 21/08

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 15 kwietnia 2008 r.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki          i trwało od godziny 14 do godziny 1700.

W posiedzeniu komisji oprócz członków komisji, lista obecności stanowi załącznik do protokołu, uczestniczyli także sołtysi z gminy Trzcianka, lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu uczestniczyli także:

1. Kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Witold Putyrski,

2. Monika Małecka – inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki,

3. Artur Powchowicz – zastępca Burmistrza,

4. Karol Jaworski- projektant

5. Tomasz Szupiński –projektant.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji, zapoznał z porządkiem posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka – tereny wiejskie analiza przeznaczenia terenu.

4.  Sprawy wniesione do komisji.

5.   Wolne wnioski
6.   Zamknięcie posiedzenia. 

 Porządek posiedzenia został przyjęty  przez aklamację.

Przewodniczący komisji – przywitał wszystkich obecnych  na sali.

Ad. pkt. 3.

Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka – tereny wiejskie, analiza przeznaczenia terenu.  

Przewodniczący komisji – w tej sprawie odbyliśmy już kilka spotkań, ale w sprawie gminy mamy pierwsze spotkanie. Studium Uwarunkowań to nie tylko miasto ale i gmina. Myślę, że dzisiaj omówimy po kolei wszystkie wsie, sołtysi będą wysuwali konkretne wnioski. Na pewno plan ten będzie wyłożony nie tylko w mieście ale i w gminie z udziałem ich mieszkańców.  My, jako komisja chcemy tę dyskusję rozpocząć. Oddam głos przedstawicielom biura projektów, którzy ogólnie parę słów omówią odnośnie prezentacji poszczególnych wsi i liczę na aktywność sołtysów poszczególnych wsi, którzy będą sygnalizowali swoje problemy i wątpliwości czy  swoje uwagi, które na bieżąco zauważą. 

Karol Jaworski -  W Studium Uwarunkowań Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego  jest określona, uchwałą rady, polityka przestrzenna gminy, jakby kierunków zmian przestrzennych. Nie jest to prawo miejscowe, lokalne, nie jest to wiążące. To co jest w studium, ma mieć odzwierciedlenie w planie zagospodarowania przestrzennego. Do tej pory w obowiązującym Studium, niektóre miejscowości były określone dość ogólnie. My, teraz proponujemy dla każdej miejscowości wyznaczenie kierunków, przekształceń tych miejscowości i wskazujemy obszary. Nie bierzemy pod uwagę działki, ale bierzemy pod uwagę konkretne tren, który potem po zatwierdzeniu zostaną odzwierciedlone w konkretnym planie miejscowym.  Studium nadaje kierunki rozwoju przestrzenne danej miejscowości.  

Przewodniczący komisji – jeśli ktoś ma inne zdanie niż pan projektant w zaproponowanym Studium, to proponuję aby zgłosił to jako wniosek z naszej komisji i do tego wniosku projektanci będą musieli się odnieść, na piśmie. 

Zaproszeni projektanci przedstawili kierunki rozwoju danej miejscowości na podstawie   studium.

Piotr Obszarski – sołtys wsi Straduń – wnioskuje o zaplanowanie  terenu pod plażę ogólnodostępną na terenie obecnie rosnącego lasu.

Jan Czempiński – sołtys wsi Biała – wnioskuje o przewidzenie terenu pod budownictwo jednorodzinne z funkcją usługową na terenie po prawej i lewej stronie drogi przy wylocie z Białej w kierunku do Trzcianki.

Jan Nowak – sołtys wsi Teresin – wnioskuje o przeznaczenie  terenu na odcinku wzdłuż drogi z Radolina do Teresina, na wysokości starego cmentarza, pod budownictwo mieszkaniowe,

Wieś Biernatowo – sołtys w spotkaniu nie uczestniczył, brak uwag.

Krzysztof Matkowski – teren wokół stawu we wsi Górnica przeznaczyć pod budownictwo jednorodzinne.

Maria Fidos – sołtys wsi Nirekursko- teren wokół boiska sportowego US, przeznaczyć pod budownictwo jednorodzinne MR.

Wieś Nowa Wieś – pani sołtys nie wniosła uwag.

Wieś Runowo – bez uwag.

Wiesław Pawłowski  - sołtys wsi Siedlisko – wnioskuje o przewidzenie miejsca na rozbudowę istniejącego cmentarza.

Michał Dorocki – sołtys wsi Łomnica – wnioskuje o poszerzenie terenu pod budownictwo mieszkaniowe od południowej strony miejscowości.

Wieś Przyłęki – bez uwag.

Wieś Rychlik – bez uwag.

Irena Smolińska – sołtys wsi Stobno – wnioskuje o rozważenia możliwości  przeznaczenia nowego terenu pod lokalizację boiska sportowego, obecna lokalizacja  jest nieodpowiednia.  

Radny Jarosław Matkowski - wnioskuje  o rozważenie możliwości przeznaczania  terenu po prawej stronie firmy Spedex i przeznaczenie tego terenu jako teren przemysłowy, również teren w okolicach dworca kolejowego, po prawej stronie, przeznaczyć jako teren przemysłowy. W okolicy firmy Henkel, przeciwna strona drogi, przeznaczyć teren pod przemysł. Rozważyć możliwość, na terenie wsi Wrząca,  wprowadzenia zapisu ograniczonej produkcji ferm wielkotowarowych.

Radny Leszek Stolarski – rozważyć możliwość przeznaczenia terenu na odcinku wzdłuż przyszłej asfaltowej drogi Straduń- Smolarnia pod usługi rekraacujno-turystyczne. Wnioskuje o poszerzenie terenu o funkcję mieszkaniową, w północnej części miasta  tak jak przebiega III wersja obwodnicy.

Jan Wilczura – sołtys wsi Sarcz – wnioskuje o opracowanie w Studium także kierunków dla wsi Sarcz, prosi o uporządkowanie granic sołectwa Sarcz.

Artur Powchowicz –           zastępca Burmistrza – poinformował, że zostaną,      do końca maja,  zorganizowane zebrania na wsiach, celem omówienia Studium. Harmonogram odbycia zebrań zostanie przygotowany do dnia 16 kwietnia 2008 r. i zostanie przekazany sołtysom celem powiadomienia swoich mieszkańców.

Ad. pkt.4.

Sprawy wniesione do komisji .

Nie wniesiono żadnych spraw.

Ad. pkt.5.

Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o bezwzględną naprawę i wyrównanie ubytków dróg na terenia miasta oraz wyrównanie dróg nieutwardzonych.

Komisja wnioskuje o naprawienie chodnika przy ul. Kościuszki, płytki są dziurawe.

Komisja wnioskuje o przedstawienie planu zagospodarowania poboczy nowopowstałych chodników na terenie miasta.

Radny Marian Dużyja – wnioskuje aby  z nadwyżki budżetowej utwardzić  ulicę Żwirową.

Komisja wnioskuje o obniżenie krawężników na ul. Mickiewicza    celem umożliwienia wjazdu samochodom   w miejsca postojowe  poszczególnych posesji.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała 




Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 




/  Andrzej Cija /

