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Protokół nr 25/08
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 2 września 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Burmistrz Trzcianki – Marek Kupś, inspektor Urzędu Miejskiego Roman Zozula, Kierownik Referatu Budynków Komunalnych Marian Patalas, inspektor Urzędu Miejskiego Krystyna Ziomek
Posiedzenie komisji trwało od godziny 1500 do  2000 i odbyło się w Sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji, otworzył posiedzenie, witając wszystkich zebranych. Zapoznał z porządkiem posiedzenie, który został przyjęty przez aklamację.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie  protokołu Nr 24/08 z 24 czerwca 2008 r.

4. Koncepcja programowo przestrzenna skanalizowania Gminy Trzcianka.

5. Opracowanie planu pracy komisji  na II półrocze 2008 r.

6. Analiza materiałów na sesję 3 września 2008 r.

     7. Sprawy wniesione do komisji.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt. 3.

Protokół nr 24/08 z 24 czerwca 2008 r. został przyjęty w głosowaniu: za 6 , przeciwko 0, wstrzymało się 1. Głosowało 7 .

Ad. pkt. 4. 

Koncepcja programowo przestrzenna skanalizowania Gminy Trzcianka.

Przewodniczący komisji – tym tematem zajmowaliśmy się dwie komisje, sprawa jest poważna, pan Burmistrz pozwolił sobie napisać w uzasadnieniu do uchwały budżetowej, że komisja nie zajęła stanowiska  i dlatego trzeba zdjąć 250 tys. zł z prac projektowych. Dzisiaj powinniśmy zająć stanowisko. Dla przypomnienia, została opracowana koncepcja programowo- przestrzenna skanalizowania terenów gminy Trzcianka. Jest ona opracowana jakby w dwóch wariantach, wariant I to koszt całej inwestycji ok. 54 milionów zł, oraz drugi wariant 64 miliony i pokrywa ok. 82 % realizacji kosztów całej gminy.  Z informacji jaką uzyskaliśmy na komisji w dniu 10 czerwca wynika, że dofinansowanie jest bliskie zero, dofinansowanie  wchodzi w grę tylko dla aglomeracji gminy Trzcianka,  jak Trzcianka,  Stobno, Radolin, Biała, Smolarnia, Straduń, Biernatowo, Górnica, Przyłęki i Siedlisko.  Nie wchodzi w aglomerację Niekursko, Przyłęki, Nowa Wieś, Runowo, Łomnica, Kępa, Runowo, Pokrzywno. Z informacji wynika to, że szansę ma projekt na całą aglomerację, kompletny. Z informacji od Prezesa ZIK wynika, że rozliczenie za okres od stycznia do maja 2008 r. jesteśmy 83 tys. na minusie, pytaliśmy się, ale odpowiedzi nie otrzymaliśmy , ilu powinno się podłączyć, a ilu się podłączyło. Co możemy zrobić, czy możemy przymusić do podłączenia do kanalizacji.  Z przedstawionej przez ZIK informacji wynika, że koszt ceny wody będzie musiał wynosić 14 zł. Są to potworne koszty. W związku z tym zachodzi pytanie czy wchodzimy w temat projektowania dla aglomeracji, i składamy wniosek na całość, czy wychodzimy z takiego założenia: nie stać nas na wielkie zadanie, to projektujemy to co jest możliwe  do wykonania siłami własnymi, i miejsca gdzie są najbardziej ekonomicznie uzasadnione, gdzie uzyska się najwięcej podłączeń i  najmniejszym nakładem sił i środków.  Takie stanowisko proponuje jako stanowisko komisji, proszę je rozważyć, jest na posiedzeniu Burmistrz, jest pracownik, może się w temacie wypowiedzieć. Mam prośbę żeby nie pisać takich rzeczy w uzasadnieniu uchwały, bądźmy konsekwentni. Wniosek postawię taki, że nie zdejmować z budżetu 250 tys., ale zdjąć 200 tys., a zostawić 50 tys. zł na projektowanie tylko tego co ma szansę realizacji  w roku przyszłym ze środków własnych lub innych. Projektowanie całości przy takich informacjach co uzyskaliśmy , że szansa uzyskania środków z innych źródeł jest minimalna. Jeżeli efektem tego będzie że cena metra wody będzie potwornie wysoka a możliwość podłączenia odbiorców  będzie oporne, czy to ma sens robienie na zapas, skoro są inne wydatki.
Burmistrz Trzcianki -  pan Przewodniczący Komisji poruszył kilka ważnych aspektów. Czy gminę stać na realizację w najbliższych 3 latach takiego przedsięwzięcia, którego wartość jest ponad 50 milionów zł. A drugi przypadek to jest wartość ponad 70 milionów zł. jaki uzyskamy końcowy efekt w postaci ilości uzyskanych ścieków, jak inwestycja wpłynie na koszty, biorąc pod uwagę naliczenia amortyzacji i konieczności naliczania podatku. Jeżeli podłączymy o 20 do 30 % przyłączy bilans się znacząco nie zmieni, mówię na przykładzie Stradunia i Smolarni  zdecydowana większość mieszkańców się podłączyła, ale nie podłączyli się właściciele domków rekreacyjnych, wychodząc z założenia, że jest to dla nich nieopłacalne, a ilość wyprodukowanych ścieków nie bilansuje się  z ponoszonymi kosztami . W miesiącu wrześniu planuje spotkanie z radnymi, dyrektorami szkół szefami przedsiębiorstw debatę  nt. rozwoju bazy sportowej  rekreacyjnej i turystycznej w naszym mieście w kontekście budowy sal sportowych Siedlisko i gimnazjum nr 2 w kolejnej perspektywie budowa Sali sportowej przy szkole nr 3 i nr 1, budowa boisk szkolnych, remonty placówek oświatowych.  Nie podjęliśmy dyskusji nt. rozwoju bazy turystycznej, mam na myśli modernizację kąpielisk nad jeziorem Sarcz i budowę pomostów nad jeziorem Logo i Straduń. Dochodzą nakłady na rozbudowę   i budowę boisk bądź zer sztucznej czy trawiastej nawierzchni między innymi na potrzeby klubu sportowego Lubuszanin.  Musimy uzgodnić modernizacje drogownictwa  jak modernizacja ulicy Grottgera. Budowa jezdni na osiedli Fałata  w części ulicy Akacjowej, Olchowej itd. Częściowa modernizacja ulic na zatorzu. Do tego dochodzi ulica Rzemieślnicza, osiedle Okunie i osiedle Łomnickie. Musimy dokończyć budowę ulicy Ogrodowej oraz  drogi na osiedlu Leśnym. Musimy  zmodernizować oświetlenie, jesteśmy wyłonieni do dofinansowania w ramach priorytetu 2x2 – modernizacja układu komunikacyjnego, najpóźniej prace rozpoczną się wiosna przyszłego roku.  Musimy zmodernizować sieć oświetlenia drogowego w pasie ulicy Sikorskiego, Mochnackiego. Kończymy prace nad koncepcją przegubowy ul. Kościuszki i parku 1 Maja i modernizacja Ratusza i wokół niego.  Jeśli utrzymamy obecny poziom dochodów gminy, to wiele zadań musi być przeniesione na dalszy plan.  Grupa inwestycji, którą wymieniłem, to jest jeden kosz, drugi koszyk to jest budowa krytej pływalni, a trzeci koszyk to jest budowa sieci sanitarnej na terenie wiejskim.  W pierwszym koszu są zadania wyłonione do realizacji w WPI.  W pierwszej kolejności powinniśmy wykonywać te prace, które służą w jak największym stopniu mieszkańcom, a były odkładane. Przy rekonstrukcji WPI musimy  wszystkie wymienione elementy uwzględnić. Musimy mieć na uwadze, że znacznie podrożały usługi budowlane i materiały budowlane. 
Przewodniczący komisji – panie Burmistrzu, myślę, że do tego jeszcze dojdziemy, ale przypominam, że jesteśmy w punkcie  koncepcja programowo przestrzenna skanalizowania Gminy Trzcianka.  Rozumiem, że pan nie widzi celowości tak dużej inwestycji.
Burmistrz Trzcianki – ja tak tego nie powiedziałem, przedstawiłem tylko skale kosztów . W tym roku jeśli podejmiemy decyzje we wrześniu nie jesteśmy w stanie wykonać  projektu technicznego.

Przewodniczący komisji – są takie odcinki, że należy projektować i wykonać własnymi siłami, to co nie będziemy już w tym zakresie nic robić. Uważam, że należy z tych 250 tys. zł. zostawić 50 tys. z przeznaczeniem na projektowanie. Nie iść w całość. Postawię wniosek odnoście aktualizacji WPI. 

Radny Leszek Stolarski – co nam zostało w Trzciance do skanalizowania.

Burmistrz Trzcianki -  osiedle Poniatowskiego, osiedle Domańskiego, zostało nam część ulicy Fałata po prawej stronie za parkiem przy kościele. Na bieżąco kanalizujemy działki na ul.  Rzemieślniczej, dojdą działki prywatnych inwestorów i ulica Za jeziorem. Musimy wspólnie podjąć stanowisko co należy najpierw  zrobić. Ceny, w tej chwili, działek uwzględniają, te co sprzedajemy,   ceny podłączenia kanalizacyjnego. Na ul. Łomnickiej wykonujemy drogę. Tak tez będziemy robić z ul. Rzemieślniczą. Na starych ulicach wiadomo, ze nic nie robiono np. ul. Reymonta . Te działki, które sprzedaliśmy, cena ich pokryje realizację budowy kanalizacji. 
Przewodniczący komisji – jest to bardzo ważne zagadnienie, mamy ZIK, mamy urzędników i oni powinni nam zaproponować co robić, jakie odcinki, jaka jest ilość odbiorców. 

Krzysztof Oświecimski – w pierwszej kolejności buduje się 30 domów i co to oni maja być w pierwszej kolejności. A co zrobić z tymi co już mieszkają 35 lat.  Tak nie możemy do tego podchodzić, że robimy tam gdzie jest więcej odbiorców.

Roman Zozula – rozmawiamy o dwóch różnych rzeczach.  Miasto jest w planie aglomeracji, w przypadku zaprojektowania w mieście  tych wszystkich kanalizacji, o których mówił p. Burmistrz możemy podjąć starania  o dofinansowanie w granicy 85 % kosztów kwalifikowanych., ale stanie się tylko wtedy, kiedy radni podejmą decyzję że zgodnie z planem aglomeracji bierzemy wszystkie miejscowości wiejskie i wtłaczamy do nich potrzeby miejskie. I taki tryb będzie zgodny z planem aglomeracji i można uzyskać tak wysokie dofinansowanie.  Musimy wiedzieć co mamy robić, czy finansujemy tylko ze środków własnych,  czy czekamy na dofinansowanie dużego projektu.

Przewodniczący komisji -  właśnie proponuję w tym kierunku dyskusję. Czy idziemy w duży projekt i wydajemy setki tysięcy zł. Na projektowanie , czy podejmujemy decyzję, ze robimy coś na wsi, i coś w mieście ale z własnych środków. Czy idziemy w opracowanie dużego projektu i walczymy o środki,  z wypowiedzi sprzed 2 miesięcy wnioskuję, że otrzymać  środki jest bliska zero.  Koszt paręset tysięcy zł. na prace projektowe postawimy na półkę. A jeśli chodzi na lata przyszłe to będziemy dyskutowali.
Paweł Kolendowicz – proszę powiedzieć na dzień dzisiejszy jakie mamy szanse otrzymania dofinansowania. 

Roman Zozula -  nasz projekt   zakwalifikowany, zgodnie z kryteriami, był najniżej, jesteśmy małą gminą z małym problemem. Faktem jest, że  Ministerstwo znowu  grzebie w planach aglomeracji, ważne jest, że co kwartał ponawiana jest edycja , trwa także nabór wniosku. Chodzi mi o to, żeby ten rok odpuścić, czekajmy co się mieli w naszym państwie, mamy czas do roku 2015.
Paweł Kolendowicz – jeśli podejmiemy decyzje na opracowanie projektów dla miasta i połączyli z najbliższym terminem realizacji jakie jest zapisane w WPI i czy można do tego doprojektować pozostałe miejscowości później. Mam takie zdanie projektujmy to co jest najpilniejsze zgodne z WPI, tzn. projektujmy to co jest możliwe do realizacji w roku przyszłym.

Burmistrz Trzcianki -  poczekajmy na to co mówił p. Roman Zozula. Złożyliśmy wniosek o dofinansowanie budowy Sali sportowej w Siedlisku wraz z rozbudową szkoły, w naszej ocenie spełnia kryteria, ale jest za mało przyznanych pieniędzy bo 10 milionów euro na te zadania. Mamy małe szanse z dwóch powodów nie ma u nas 120 osób na kilometr, większości oprócz Siedliska i Stobna nie mamy możliwości tworzenia terenów przemysłowych na terenach wiejskich, to co daje lepszy bilans dla ścieków. 
Marian Dużyja – chcę nawiązać do wypowiedzi p. Burmistrza, musimy odpuścić to w czasie. Nie rezygnujmy z zadań, ale róbmy to w czasie. 
Przewodniczący komisji -  z pana wypowiedzi wynika, że pan nie widzi celowości realizowania tak dużej inwestycji.  
Burmistrz Trzcianki – we wrześniu musi być zorganizowana jeszcze jedna sesja, bo musimy jeszcze parę dokumentów zatwierdzić, musicie przyjąć zmiany w WPI.

Przewodniczący komisji – w tym miesiącu  23 będę miał posiedzenie komisji, musimy zaopiniować statut, zrobimy zmiany do WPI.
 Stanowisko komisji:
Po wyjaśnieniach pana Burmistrza i przedstawicieli urzędu, komisja stoi na stanowisku, że gminę w najbliższych latach nie stać na budowę kompleksową kanalizacji w mieście i gminie Trzcianka ze środków własnych. Zdaniem komisji należy realizować budowę kanalizacji sanitarnej w mieście i gminie w zakresie przewidzianym w WPI.
Stanowisko zostało przyjęte w głosowaniu za 8, wstrzymał się 1. Glosowało 9 radnych. 
Przewodniczący komisji - nie powinniśmy zdejmować 250 tys. możemy zdjąć 200 tys. i zostawić 50 tys. na projektowanie Na następną komisję pan Burmistrz przedstawi propozycję co dla wsi, a co dla miasta  będzie zrobione z tych 50 tys.
Ad. pkt. 5.

 Opracowanie planu pracy komisji  na II półrocze 2008 r.

Wrzesień

1. Analiza projektu Statutu Gminy Trzcianka.

2. Analiza wykonania budżetu gminy Trzcianka za I półrocze 2008 r.

3. Ocena realizacji WPI.

4. Wnioski komisji do budżetu na rok 2009.
5. Sprawy wniesione do komisji.

Październik

1. Gospodarka śmieciowa w mieście i gminie Trzcianka.

2. Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka.
3. Układ komunikacyjny miasta Trzcianki.

4. Sprawy wniesione do komisji.

Listopad

1. Analiza projektu budżetu gminy Trzcianka na 2009 r.

2. Sprawy wniesione do komisji.

Grudzień

1. Analiza projektu budżetu gminy Trzcianka na 2009 r.
2. Sprawy wniesione do komisji.

Plan pracy został przyjęty jednogłośnie, głosowało 9 radnych.
Ad. pkt.6.

 Analiza materiałów na sesję 3 września 2008 r.

a) zmiany budżetu na rok 2008, 
Krzysztof Oświecimski – odbył się przetarg na sprzedaż działek kolo Logo, czy zostały wprowadzone do budżetu pieniądze za sprzedaż.

Burmistrz Trzcianki – nie wiem, ale w przerwie mogę się dowiedzieć. Część dochodów wynika ze zmniejszenia niektórych wydatków, bądź inwestycji zakończonych, bądź nie rozpoczętych. Za pierwsze półrocze uzyskaliśmy dochody ok. 31 milionów zł. czyli porównawczo  budżet w stosunku do budżetu z roku 2002 wzrósł prawie 110 % i 100% tego co przez cały rok 2003. Na to złożyło się między innymi sprzedaż części gruntów gminnych, najbardziej znaczącą była transakcja sprzedaży gruntów dla Sapy, która wygrała przetarg na działki koło cmentarza komunalnego. Wzdłuż torów został wytyczony pas na ewentualną drogę lub ścieżkę rowerową.  Jeśli zdecydujemy się na obwodnicę A, tą krótszą, to także mamy uwzględniony obszar pod pas drogowy. Większość  dochodów to są podatki, ale nie jest uwzględniony jeden miesiąc, bo on wpływa trochę później. Podatek od nieruchomości został zrealizowany w wysokości – 48 %, podatek rolny – 51 %,  leśny – 54 %, od czynności cywilnoprawnych 91 % wynika to z dużej ilości transakcji, które były na rynku. Udział w podatkach stanowiących dochody państwa wynoszą 47 %, jeden  podatek wpłynie w grudniu . Opłata skarbowa 64 % , dochody z majątku gminy 69,16 % , ale wynika to z przeprowadzonej transakcji z Sapą. Ważnym elementem budżetu jest subwencja 58,78 %, subwencji jest trochę więcej na wynagrodzenia 13 pensji dla nauczycieli, dotacje są na poziomie 54 % w dotacjach jest duży socjal i pomoc w naturze i dożywianie gdzie wojewoda systematycznie zwiększa.  Przygotowujemy informacje na temat stanu zaawansowania poszczególnych prac na dzień 30 sierpnia br. W tym roku musimy spłacić prawie 5 milionów kredytów i odsetek z tytułu wykonanych inwestycji łącznie z Phare i to co pożyczyliśmy między innymi na sport oraz drobne pożyczki na wodociągi i inne . Na razie nie pożyczyliśmy złotówki z banku.
Przewodniczący komisji – tak po króćce wysłuchaliśmy informację o stanie gminy, teraz może tak po kolei zmiany do budżetu, bo jest trochę zmian nad którymi musimy podyskutować.

Burmistrz Trzcianki – planowaliśmy budowę platformy widokowej, na ten cel przeznaczyliśmy 20 tys. zł, Lasy Państwowe nie są zainteresowane budową, sugerowały budowę parkingu przy drodze powiatowej w kierunku Tuczna, na granicy gminy, mamy  pismo w tej sprawie. Droga na ul. Konopnickiej wnioskujemy o zwiększenie o kwotę 285 tys. zł. Będzie robiona nawierzchnia asfaltowa, nie można na istniejącą trylinkę położyć asfalt, wynika to z tego, ze nie można zachować rzędnych  Trylinka położona na jezdni po pracach kanalizacyjnych ma różne poziomy i dlatego tej nawierzchni nie można wykorzystać. Prawdopodobnie istniejąca trylinka zostanie przemielona i będzie przeznaczona na drogi gminne, a w tym przypadku zastosujemy tłuczeń. Na ulicy Konopnickiej istnieje potrzeba zwężenia drogi, zgodnie z przepisami ta droga musi być zwężona, chodnik będzie szerszy w związku z tym będzie droższy będą tam wkomponowane otoczaki jest to praktyczne i trwałe. Droga na ul. Mickiewicza  wraz z drogą na ul. Roosvelta  tam istnieje potrzeba wykonania przyłącza do budynku Policji i budynku obok. Powstał kawałek niezrobionej drogi łącznie z przebudowa krawężników na skrzyżowaniu potrzebna kwota 335 tys. zł. Z uzyskanej kostki z wjazdów z pierwszej części Mickiewicza po lewej stronie   chcemy zrobić zatoczki parkingowe, tam gdzie jest to możliwe. Odbył się przetarg na ul. Mickiewicza i ta różnica wynika po przetargu.  Wykonawca czeka na sygnał kiedy ma podpisać umowę i wykonywać prace modernizacyjne.  Ok. 91 tys. kosztuje wjazd do Policji, ok.770 tys. kosztowała droga wraz z elementami odprowadzającymi wodę deszczową, 62 tys. zł są to pobocza z kostki granitowej, reszta to wjazdy.

Przewodniczący komisji – jaka jest różnica w tej chwili w cenie.

Burmistrz Trzcianki – w chwili obecnej ceny spadły 78 zł wychodzi średnio z polbruku 1m2, wjazdy 85 zł., natomiast chodniki z nowej granit z szóstki 95 zł., a wjazdy 8 cm po 6 zł.  Z nowej granit porównywana powierzchnia jest droższa o 17 zł, natomiast o 21 zł są droższe wjazdy. 

Edward Jurys – zgodnie z planami, na ul. Konopnickiej będzie wylewany beton.

Burmistrz Trzcianki – trylinkę z tej drogi wykorzystamy jako tłuczeń po przemieleniu na inne drogi gminne, a zastosujemy albo tłuczeń naturalny albo betonową podbudową.

Przewodniczący komisji – różnica w cenie ul. Mickiewicza licząc technologię nowa granit a polbrukiem wynosi 138 tys. zł.

Burmistrz Trzcianki – pewne koszty są wspólne, przedtem robiliśmy krawężniki i regulacje obrzeża.

Edward Jurys – jest na pewno inna cena , bo samo wykonawstwo jest droższe.

Burmistrz Trzcianki – ja podaje ceny z przetargów, już nie ma o czym dyskutować.  Ja porównuje przetargi. Po przetargu brakuje 32 tys. zł na chodnik w Przyłękach. Wykonaliśmy pt. dróg na ul. Grottgera , pozostała kwota 1.400 zł. Wykonano dokumentację na ul. Reymonta, brakuje  141 tys. zł.  Chodnik będzie wykonany z polbruku.

Krzysztof Oświecimski – zastanawiam się nad wykorzystaniem trylinki.

Burmistrz Trzcianki – nie możemy tak zrobić, bo jezdnia byłoby wyżej niż chodniki. W przypadku ul. Konopnickiej, tak cześć ul. musimy rozbierać. Musielibyśmy podnieść chodniki, jeśli byłoby taniej to byśmy tą wersje wybrali. Na ul. Wieleńskiej tak można wykonać bo nie była rozkopywana i była dobrze wyprofilowana.  Pierwszy nasz pomysł był taki aby nawierzchnie kłaść na trylinkę.  Projekt techniczny ścieżki na cmentarz, proponujemy zdjąć ten wydatek z tego  względu, że sapa przygotowuje projekt zagospodarowania tego terenu, trudno powiedzieć kiedy skończą, bo trwają rozmowy z PKP.  Może pojawi się pomysł usytuowania drogi wzdłuż torów od ul. Kopernika, dzisiaj rozrysowanie ścieżki jest bezcelowe. Do tego tematu wrócimy w przyszłym roku. 

Przewodniczący komisji – była mowa o przeprowadzeniu skrótu drogi od ul. Sikorskiego aż do wjazdu do Piły, chociaż zrobić w tym temacie analizę i koncepcję. Sapa to jest jedno, a dobrze by było żeby nasz projektant rozmawiał z projektantem z sapy, bo sapa jako firma będzie patrzyła to co im jest potrzebne. My jako gmina mamy propozycje co do tego terenu. Nie możemy czegoś tracić, musimy pilnować.

Burmistrz Trzcianki – ja chcę ścieżkę, pan chce ścieżkę, ale dokładnie nie wiemy co tam będzie w tym terenie, to nie możemy rozpocząć inwestycji od ścieżki rowerowej.  Część pasa jest nasza a część PKP.  Jakie na dzień dzisiejszy mamy dać wytyczne projektantowi. Poczekajmy jak sapa dogada się z koleją.

Przewodniczący komisji – jestem w stanie pójść na takie coś ale w budżecie na rok przyszły pan to zapisze. 

Burmistrz Trzcianki – zgadzam się z tym jako zadanie do realizacji w 2009 r. Ulica Broniewskiego -  wykonaliśmy dokumentację techniczną wraz z przebudową parkingu przed szkołą nr 3, budową parkingu przed przedszkolem, przebudową wjazdów do szkoły, brakuje 340 tys. zł. Tą kwotę która państwo radni zaproponowali jest tylko 40 % sumą kosztów, które należy ponieść. Na ul. Staszica był rozpisany przetarg brakuje na skończenie 13 tys. zł. Ulica Tetmajera, jesteśmy już po projekcie technicznym, po wycenie brakuje 850 tys. zł. Czyli ta droga by kosztowała1 milin 590 tys. zł. do firmy Zobal. 6 tys. zł brakuje nam na ul. Parkową  ulica jest zrealizowana, ale okazało się, że niektóre krawężniki są do wymiany i należy tą kwotę zapłacić.  Wystąpiliśmy do Zarządu Dróg Wojewódzkich o realizację chodnika we Wrzacej, ZDW wykonał w tym roku chodnik i drogę na ul. Fałata, wykonuje deszczówkę na ul. W Siedlisku plus skrzyżowanie i zakręt na Wieleń.  Także przystąpił do budowy ciągu pieszo rowerowego w Stobnie w kierunku Henkla. Moja propozycja jest taka, żeby w planie przyszłorocznego budżetu umieścić kwotę 200 tys. na współpracę z drogami wojewódzkimi.  Oprócz odcinka we Wrzącej  należy zrobić chodnik koło babajagi od ul Gorzowskiej  do drogi biegnącej do nowej parafii i powinniśmy  wybudować ścieżkę pieszo rowerową na starą plażę.  Na te trzy inwestycję chcę złożyć wniosek o współfinansowanie. Jest jedna trudna inwestycja, którą należy przełożyć na jeszcze przyszły rok jest to zakręt przy zakładzie jadąc ze Stobna w kierunku Piły. Nie wyrażono zgody na budowę chodnika Stobno – Spedex, jest kolejne 10 tys. zł do zdjęcia. Potrzebujemy 34.500  na pokrycie 50 % kosztów budowy chodnika we wsi Pokrzywno.  15.500 zostanie z budowy chodnika przy ul. W. Stwosza, i to ściągamy. Na drogę do Starostwa brakuje nam  218 tys. jesteśmy po przetargu. Proponuje zdjąć z budowy drogi ul. Spółdzielców kwotę  157 tys.  pod koniec września będzie projekt techniczny, dzisiaj mogę powiedzieć, że trzeba będzie 3-4 krotnie więcej dołożyć.  Czasowo w tym roku tego nie zrealizujemy.  Droga ul. Matejki – droga ma kosztować 819 tys. zł. Zadanie te nie jest wpisane w budżecie. Wcześniej były sugestie aby ta inwestycja była umieszczona i zrobiona w tym roku.  Chodnik w Radolinie  potrzebujemy na to 51.200 tys. jest to 50 % kosztów wykonania.  Wnioskowana budowa zatoki w Dłużewie – nasz koszt wynosi 22.400 zł. , natomiast  zakończyliśmy kanalizacje sanitarna na ul. Gorzowskiej  zaoszczędziliśmy 89 tys. zł, kosztorys wykonawczy był na 1 milion zł, a wykonaliśmy inwestycję znacznie taniej.  Była taka propozycja dzisiaj, żeby zdjąć nie 250 tys. ale 200 tys. – pt. Kanalizacja sanitarna aglomeracja, przychylam się do tego. Nie zdążymy wykonać kanalizacji sanitarnej we Wrzącej,  dopiero do końca roku będziemy mieli pt. Czy jest sens i potrzeba robienia kanalizacji w roku przyszłym we Wrzącej gdyż pod względem ekonomicznym jest to inwestycja bardzo wątpliwa tu proponujemy zdjęcie 54 tys. zł. Wykonaliśmy już kanalizację deszczową na ul. Ogrodowej – do zdjęcia jest 327 tys. zł. Wykonano kanalizacje na ul. Rzemieślniczej i pozostało  zdjąć 36 tys. zł.  Zaoszczędziliśmy środki przy budowie wodociągu w Sarczu 3.100 zł I na ul. Zielnej 1.100 zł. Udało nam się w pasażu zamontować lampę  za 800 zł. do zdjęcia jest 2.200 zł. Mamy dokumentacje techniczną   oświetlenia ul. Gorzowskiej, pt. i kosztorys inwestorski opiewa na kwotę 210 tys. zł, potrzeba dołożyć 130 tys. zł. Dwa tysiące złoty zaoszczędziliśmy z oświetlenia przy ul. Rzemieślniczej. Funkcjonuje oświetlenie przy ul. Parkowej, zaoszczędzone jest 9 tys. zł. Musimy dołożyć do oświetlenia Kochanówki 2.750 zł.  Biorąc pod uwagę zwiększenia i zmniejszenia musimy jeszcze znaleźć dodatkowe pieniądze  66 tys. wchodzi z wydatków niewygasających niezrealizowanych nie z naszej winy, bo energetyka ma bardzo duży stopień uzgodnień i przenosimy te wydatki niewygasające do normalnych wydatków stanowiące „dochód”. 10 tys. zł będą dodatkowe wpływy z przyłączy wodociągowych.  Ponad  5 tys. uzyskamy z obwodów łowieckich.  Przyjęliśmy od 1 stycznia gospodarkę mieszkaniową, ostro wzięliśmy się za windykację,  jest wielu dłużników  podpisują z nami umowy i porozumienia, wpłacają w ratach i planujemy, że z tego tytułu wpłynie do budżetu 205 tys. zł. Wzrosną o 190 tys. zł udziały w podatku dochodowym od osób prawnych oraz  200 tys. zł podatek od czynności cywilnoprawnych od osób fizycznych oraz 48 tys. z dzierżawy gruntów rolnych.  To są po stronie dochodów główne elementy, po wprowadzeniu których bilansuje nam się budżet i nie musimy zwiększać deficytu. Nie unikniemy jednak zaciągnięcia kredytów, ale one zostały już zaplanowane na pierwszej sesji.  Być może że nie pożyczymy 9 milinów, ale tylko 4 miliony. Zauważyliście państwo, że wydatki majątkowe, w tej chwili przy zatwierdzeniu zmian w budżecie, urosną nam do kwoty  ponad 17 milionów zł. Trzeba pamiętać, że planujemy wykonać za 250 tys. zł.  remont ratusza, nie udało nam się rozstrzygnąć przetargu na remont elewacji, nie zgłosiła się nam żadna firma, na razie wykonaliśmy osuszenie, odwodnienie piwnic. W tym roku chcemy wymienić część drzwi i część okien od strony USC i chcemy jeszcze jak najwięcej zrobić łazienek.  Wymieniliśmy  okna w szkołach, w chwili obecnej trwa remont łazienek w szkole podstawowej nr 3, wymieniliśmy ponad 100 okien w budynkach komunalnych oprócz tego wykonaliśmy remont elewacji budynków komunalnych. Także na ul. 27 Stycznia 8 jest robiony remont elewacji budynku, partycypujemy w kosztach zrobienia elewacji budynku przy ul. Matejki 6. Zwiększymy ilość remontów budynków komunalnych pod warunkiem, że znajdziemy wykonawców. Zakończyliśmy prace przy ul. Ogrodowej, Gorzowskiej, Parkowej, na ul. Mickiewicza skończyliśmy asfalt. Część parkingi przy przedszkolu zostało wykonane. Zrobiliśmy ul. Słowackiego do ul. Słonecznej. Zrobiono parę drobnych inwestycji na terenie wiejskim. W Białej na zrobienie ulicy brakuje nam 13 tys. zł na zakup kamienia. 
Przewodniczący komisji – proszę pana Burmistrza o omówienie załącznika nr 10 do projektu uchwały. Są tam zdecydowane zmiany w stosunku do WPI.  Rozumiem, że pan się pogodził, że dotacji na rozbudowę sali w Siedlisku nie dostaniemy. Jaki wariant będzie tam realizowany. 

Burmistrz Trzcianki – słusznie radny Cija zauważył, że większość inwestycji przewidziana do realizacji jest ze środków własnych. Jedynie co może liczyć na dofinansowanie jest planowana budowa drogi łączącej drogę wojewódzką z droga wojewódzką na Dzierżązno. 
Marian Dużyja – dwa tygodnie temu odbyło się spotkanie na szczeblu wojewódzkim  dotyczące obwodnicy, czy coś wiadomo odnośnie przebudowy drogi 178.

Burmistrz Trzcianki – wszystkie inwestycje realizowane w działaniu dwa dwa są wstrzymane, dlatego, że czeka się na decyzje dostosowania kilku ustaw do prawa europejskiego i przygotowaniu rozporządzeń. Złożono 11 wniosków  do regionalnego Programu Operacyjnego. Akceptacje komisji akredytacyjnej Zarządu Wojewódzkiego uzyskało 7 wniosków i w tych 7 wnioskach na 5 miejscu jest nasza droga. Musimy zaktualizować dokumentację techniczną. 

Przewodniczący komisji – powiedziane zostało dużo, mamy jasność, ale do pewnych rzeczy mamy wątpliwości. W imieniu Klubu, jesteśmy po spotkaniu, zmiany są dość znaczne zaproponowane przez p. Burmistrza, ale wydaje mi się, że uciekają pewne sprawy, które muszą znaleźć odbicie w tym budżecie.

Przewodniczący komisji – odczytał pismo TTBS kierowane  do Burmistrza Trzcianki w sprawie przelania przez Gminę Trzcianka kwoty 1.051.622,59 zł. tytułem rozliczenia umowy o zarządzanie mieniem komunalnym, pismo stanowi załącznik do protokołu. Jest wniosek radnego Kolendowicza o przeniesienie 500 tys. zł. z rezerwy i podjęcie uchwały w sprawie dekapitalizacji TTBS. Są to rzeczy ważne. Nie wnikam czy pan wszystkie te zadania zrobi, ale sam pan powiedział, że z wykonawcami będzie gorzej. Przed stanowiskiem pana Burmistrza chce złożyć propozycje co do realizacji tego zapisu w piśmie. W budżecie gminy było zapisane realizacji budowy dwóch boisk przy SP3 i SP nr 2. To było świadomie przez Radę zapisane, że te kwoty SA zapisane po to żeby można było wystąpić o uzyskanie dotacji, tez było powiedziane przez Radę tak, że jeżeli nie wypali dotacja, to realizujemy z własnych środków boisko przy SP nr 3. Nie wiem po co pozostała ta kwota nierozdysponowana w SP nr 2, bo jest jakby zawieszona. Musimy to wyczyścić.
Burmistrz Trzcianki – zacznę od tyłu, ogłosiliśmy przetarg na budowę boiska przy szkole podstawowej nr 3 i nr 2, za niecałe dwa tygodnie będziemy znali werdykt czy ta kwota jest wystarczająca i ile trzeba dołożyć.  Zmniejszyliśmy pewne założenia projektowe, w jednym i drugim przypadku nie uwzględniliśmy opłotowanie, które wybudujemy w terminie późniejszym. Dlatego też chcemy sesję 25, bo wystąpimy o dodatkowe środki,  wtedy odpowiemy czy ktoś się zgłosił i za ile. Z łożono ponad 2100 wniosków, a dostało 62 wnioski. Są w Internecie wiadomości, że na terenie północnej wielkopolski dostała środki tylko jedna gmina.  W tej klasyfikacji bierze się pod uwagę również dochody, które mamy coraz wyższe. Problem TTBS jest zarezerwowana kwota 500 tys. zł, w tej chwili trwa kontrola finansowa w TTBS, gdzie kontroluje się między innymi bilans i politykę finansową Towarzystwa Budownictwa. Jak zakończy się kontrola będzie wykazana kwota, która Gmina winna zapłacić z tytułu zarządu naszymi nieruchomościami. 
Przewodniczący komisji – pan Burmistrz reprezentuje Radę Miejską w spółce TTBS od x lat, jest Rada Nadzorcza, pan teraz mówi o bezczynności Prezesa, nie rozumiem. Następna sprawa, z tego co wiem, to biegły bada bilans, ponieważ jak się bierze kredyt z banku taki Bilas badany przez biegłego musi przedstawić. Od 8 czy 10 lat bilans jest badany przez biegłego. Nie rozumiem, po co biegły ma badać biegłego, ile nas to będzie kosztowało. 
Burmistrz Trzcianki – należy rozgraniczyć pewne elementy, po pierwsze  były pewne egzekucje , ale nie w sposób wystarczający na pewno doprowadzono do przedawnienia części należności, gmina już tego nie odzyska. W związku z tym, że przyjęliśmy zasoby mieszkaniowe musimy zrobić bilans otwarcia, musimy zweryfikować książki rachunkowe i dokumentację, tego oczekuje Rada Nadzorcza, bo od tego roku Rada odpowiada finansowo. Nie można oczekiwać, że ktoś przyjmuje dokumentację finansową po spółce bez zbadania. Są pewne wątpliwości co do prawidłowości zapisów. Chcemy mieć pewną świadomość tego co przyjmujemy, po ponosimy odpowiedzialność, chcę mieć czystą sytuację. Bilans rachunków otrzymaliśmy dopiero w czerwcu i w lipcu przystąpiliśmy do działania. Nie działamy poprzez złą wiarę.

Przewodniczący Komisji – jeśli Rada nadzorcza spółki tak działa jak wypowiedź pani skarbnik na ostatniej sesji, to chyba Rada Nadzorcza działa w amoku. 
Burmistrz Trzcianki – ja nie będę odpowiadał finansowo dopóki nie będę miał wzmożonej kontroli i nie będę miał sprawozdania co do sytuacji finansowej spółki. Bierzemy pod uwagę mamy rezerwę, której nie ruszamy  500 tys. zł, jeśli okaże się że musimy dopłacić, to dopłacimy, proszę tematu nie rozgrzebywać są prace kontrolne. Proszę nie przyjmować odpowiedzialności, bo pan nie będzie za to odpowiadał. 

Przewodniczący komisji – gdzie pan był przez 6 lat, gdzie była Rada Nadzorcza. Rada Nadzorcza Spółdzielni na każdym spotkaniu  jest punkt analiza ściągalności opłat. Walne się tym interesuje. 

Burmistrz Trzcianki – może pan zajrzeć w protokołu z Rad Nadzorczych i zobaczyć co tam było napisane. Większość zaległości ciągnie się od czasu ZGM, jestem Burmistrzem 5 lat i 8 miesięcy, jest w tej chwili ok. 800 tys. zł. zadłużenia. To jest spadek po poprzednikach. Sporo z tej kwoty już z mocy prawa nastąpiło przedawnienie, ale nikt tego w dokumentach nie wykazał. 

Krzysztof Oświecimski – z czego pan chce wybudować budynek przy Kopernika.

Burmistrz Trzcianki – proszę mnie uważnie słuchać, po pierwsze ten budynek w odróżnieniu od budynku na ul. Matejki jest to budynek typowo czynszowy, osoby które będą ubiegały się o umowę najmu, a nie pozostawiają mieszkania komunalnego będą wnosiły 30 % wartości. Osoby, które opuszczą mieszkanie komunalne zgodnie zuchwałą będą wnosiły 10 % i my  dopłacimy różnicę w zależności od tego ile osób zostawi mieszkania, może to być 5, 10  to my taka różnice dopłacimy.  W tym zakresie finansowania nie ma żadnego zagrożenia.  Skarbnik jest również w bieżącym kontakcie z bankiem i wiemy czego bank oczekuje, i czy jest zagrożenie. Zagrożenie może wystąpić w innym miejscu, nie w udziale gminy. Jeśli okaże się ze poprzednie bilanse spółki były nieprawidłowe, że wyniki spółki były zawyżone to wtedy będzie problem.  

Przewodniczący komisji – to po co pan grzebie. A pan podpis biegłego. Co pan robi? Żeby  szukać dziurę w całym. 

Burmistrz Trzcianki – proszę rozróżnić dwie sprawy, jedna to jest partycypowanie Gminy w kosztach budowy tego budynku, jeszcze nie wiadomo jaka to będzie kwota. Jeśli 100 % mieszkańców budynku będzie nieuprawniona do zniżki to starczy. Jeśli połowa mieszkań będzie oddana przez dotychczasowych użytkowników mieszkań komunalnych wtedy dopłata się zwiększy. Radzie Nadzorczej i mi zależy aby ten budynek powstał.  Nie może pan ingerować w uprawnienia Rady Nadzorczej. Rada Nadzorcza bada materiały. Nie są to działania polityczne.

Krzysztof Oświecimski – z mocy ustawy przejął pan administrowanie częścią budynków, takie działania pan powinien robić 6 lat temu. 

Burmistrz Trzcianki – Prezes Kukuś nie przydziela mieszkań. Przydziela komisja.

Przewodniczący komisji – nie chcę być niegrzeczny i postawić wniosek, że pan Burmistrz  działa na szkodę TTBS jednoosobowej spółki skarbu gminy.

Burmistrz Trzcianki – pan nie ponosi żadnej odpowiedzialności. Pan w tej sprawie nie powinien zajmować głosu, bo jest pan stroną. Rada Nadzorcza działa w ramach swoich uprawnień nie zmuszę Rady Nadzorczej do działania wbrew prawu i wbrew sobie. Pan próbuje celowo wprowadzić członków komisji w błąd.  To jest rozliczenie działalności spółki za poprzedni okres. W tej chwili te funkcje wykonuje Urząd  referat Budynków Komunalnych , przejęliśmy te kompetencje więc nic dziwnego, że chcemy sprawdzić, czy jest wszystko prawidłowo zrobione. Kontrola zaczęła się pod koniec lipca.
Przewodniczący komisji – pan kłamie. Jeżeli co roku jest badany bilans i pod tym podpisuje się biegły to dla mnie jest to rzecz święta. Pan Burmistrz może sobie robić sto kontroli innych, ale nie wiem za jakie pieniądze. Dziesięciu powie ja panu takiego bubla nie podpiszę, a jedenasty podpisze. Proszę komisji nie wprowadzać w błąd. Osobiście rozmawiałem z Bankiem Gospodarstwa Krajowego, osobiście widziałem promesę, jest tam napisane jednoznacznie – jeżeli  nie będzie w budżecie gminy do 11 października ta kwota jeden milion z hakiem to bank nie udzieli kredytu. Jeżeli pan twierdzi inaczej to pan kłamie.
Burmistrz Trzcianki – dziękuję za udział, nie słuchał pan Przewodniczący mnie uważnie, jako inwestor zastępczy nie powinien pan się w ogóle wypowiadać.  To jest rozliczenie spółki za rok poprzedni, my przyjmując działalność spółki, chcemy mieć zrobiony bilans otwarcia. Druga rzecz to będzie wiadoma kwota potrzebna do dofinansowania.  Straciłem ochotę na rozmowę z panem.  Pan jako strona nie powinien brać udział w dyskusji. 

Przewodniczący komisji – jaka strona, jestem radnym rady miejskiej.
Krzysztof Oświecimski – chcę wiedzieć czy ta kwota musi być uiszczona aby powstał budynek przy ul. Kopernika.

Burmistrz Trzcianki –  ja nie powiedziałem, że nie przekażemy pieniędzy, ale kontrola wykaże jakiej wysokość, nie pozwolę się obrażać. Kwota na TTBs jest zapisana w rezerwie , będzie sesja kolejna 25 września do tej sesji będzie wiadomo wiele rzeczy. Dzisiaj tego nie będziemy rozstrzygać, to nie jest tematem posiedzenia. Ta sprawa będzie miała swój finał. Jeżeli będzie potrzeba to będzie osobne posiedzenie Rady Miejskiej, jest ustalony porządek sesji tego nie mamy zapisane. Będzie zorganizowane osobne posiedzenie w sprawie TTBS. Powiedziałem już po raz kolejny że 25 września będzie sesja i tam myślę, że zostanie już zakończona kontrola i wiele spraw się wyjaśni. 
Przewodniczący komisji – panie Burmistrz, pan dwa miesiące nie wnioskował o zorganizowanie sesji.

Burmistrz Trzcianki – i pan ma czelność tak mówić.

Przewodniczący komisji-  tak, ja nie byłem na urlopie, czekałem, przekładałem komisje.

Burmistrz Trzcianki – nie jestem w stanie tego słuchać, do widzenia.

Przewodniczący komisji -  jest to poważny problem, uważam, że co za problem podnieść słuchawkę i zadzwonić do banku, albo jutro wezwać Kukusia i niech się tłumaczy. Nie mówię, ze na jutrzejszej sesji damy pieniądze, ale musimy ta sprawę wziąć pod uwagę. Jeśli sesja nie odbędzie się 25 września, bo np. nie będzie dokumentów lub czegoś innego.   
Marian Dużyja – tematy są b. ważne  i wymagające przeanalizowania, nie możemy przegapić terminy, które są  ważne. Nie dobrze, że na dzisiejszym posiedzeniu popsuła się atmosfera.  Być może nie wszystko wiemy, nie możemy pozwolić na to, że powołana spółka  TTBS nie funkcjonowała w Trzciance.    Ona musi funkcjonować, jest możliwość pozyskiwania środków zewnętrznych dla wsparcia budownictwa ze środków budżetowych, to jest jedna z form rozwiązywania problemów mieszkaniowych.

Przewodniczący komisji – proponuję to co będzie proponował nasz klub na sesji. Kwota   1.051.622,59 zł.   musi się znaleźć w budżecie 

Komisja uważa, że wykonywanie w tej chwili ul. Broniewskiego, przy szkole nr 3, przy przedszkolu i ZOZ jest nieporozumienie, jest to robota na czerwiec, lipiec, sierpień, na wakacje.   Jeśli wejdziemy z pracami na ulicy to zablokujemy wszystko, tam nikt do szkoły nie dojdzie i nie dojedzie. Kwotę na prace w tej ulicy przenieść do realizacji w roku przyszłym.   Dopłata do chodnika 13 tys. zł. mamy wypracowane stanowisko co do tej kwoty. Uważamy, ze chcemy powrócić do rozmowy i radny Kolendowicz przedstawi żeby nie wychodzić poza pewne ulice gdzieś w kierunku Staszica do Wieleńskiej, Broniewskiego. Zaproponujemy kilka ulic do realizacji w materiale nowa granit, i na tym zakończymy.  Reszta w polbruku.

Paweł Kolendowicz – chce zaproponować abyśmy przyjęli jako stanowisko komisji obszary do wykonania w technologii nowa granit, następujące ulice: Konopnickiej do Reymonta,

Matejki, plac Pocztowy, Mickiewicza, Staszica  na odcinku od Sikorskiego do Mickiewicza, Kościuszki, Broniewskiego od Staszica do ul. Mickiewicza. 
Przewodniczący komisji – obawiam się, że przesuwając terminy wykonania prac na jesień, będziemy na kolanach prosić wykonawców.
Grzegorz Bogacz – propozycje, które są teraz były wcześniej. Brakowało na ulicę Konopnicką kwoty 284 tys.  Proszę poczytać protokół z sesji, były propozycje i były wycinane, skoro były wycinane nie można było robić przetargu, bo nie było środków. Jeżeli będzie taka możliwość to będziemy robić w kosce nowa granit, żeby w Trzciance było ładnie. 
Przewodniczący komisji – pan Burmistrz mówi mi, żebym się nie zajmował tą sprawą, ale  skoro wpłynęło do mnie pismo od Przewodniczącego Rady, czy ja nie potrafię wykonać telefonu. To ja mam nie rozmawiać, nie interesować się, mam siedzieć cicho, tak sobie może rozmawiać ze swoim pracownikiem, którzy i tak pracują, i nic  się człowiek nie dowie, bo jest strach. To jest nienormalne, skoro od trzech lat prosimy żeby wymalować biuro rady.  
Przewodniczący komisji – proponujemy z ul. Broniewskiego 573 tys. zdjąć, 13 tys. nie dopłacać do ul. Staszica i wykonać ulicę z pieniędzy już przyznanych. Promocja gminy – 22 tys.  – zdjąć. 130 tys. oświetlenie ul. Gorzowskiej – proponowaliśmy żeby zrobić to inaczej, oświetlić jezdnię i chodnik na środku. Wykup mieszkań- nikt nie zwolnił pana Burmistrza żeby nie wykupił. Pod pojęciem wykup mieszkań rozumiemy  - zapłata za wkład mieszkaniowy. Za 30 % Burmistrz może mieć mieszkania do swojej dyspozycji. Pan Burmistrz nie miał przyzwolenia żeby zrobić przetarg na dwa boiska tj. SP nr 3 i G nr 2. Dwie godziny temu pan Burmistrz powiedział, ze będzie robił spotkania ze wszystkimi nauczycielami, mieszkańcami  zainteresowanymi sportem żeby powiedzieli co oni sadzą, stawiam formalny wniosek żeby pan Burmistrz przedstawił opinię Urzędu Miejskiego architektów, którzy jednoznacznie wyrażą opinię do lokalizacji boiska  i Sali. Nie może być tak, ze dziesięciu chce w tym miejscy a jeden się upiera.  Powiedzieliśmy w ten sposób, że jeśli na te dwie sprawy nie dostajemy pomocy z zewnątrz to realizujemy SP 3. Dlaczego rozpisuje na dwa zadania, na to zgody nie ma. Proponujemy 537 tys. boisko przy SP nr 2 zdjąć. Proponujemy także zapisać 350 tys. na sport, a konkretnie 180 tys. na boisko boczne, 50 tys. na remont hotelu i 120 tys. na sport kwalifikowany. Oczywiście wpisanie do budżetu  kwoty 1.051.622,59 zł. na  rozliczenie z TTBS umów o zarządzenie mieniem komunalnym gminy Trzcianka w okresie od 1.0199 do 31.12.2007.  Zdjęcie z pozycji 500 tys., które jest w rezerwie celowej TTBS i to będzie Dio rozliczenia w tej obecnej kwocie. Jak będziemy mieli więcej informacji to 25 września, zmienimy zapisy w budżecie, Burmistrz ma rację, że to musi przypilnować. Chcę się dowiedzieć, kto zlecił badanie bilansu w spółce TTBS, i kto za to zapłaci.  Czym to jest podyktowane. Takie wnioski jako komisja proponujemy. Proponujemy nie wykreślać drogi ul. Spółdzielców w wysokości 157 tys. na drogę i budowę parkingów. Pan Burmistrz to proponował i niech to finalizuje, nie można tego nie zrealizować i odpuszczać. Tyle wniosków, które były analizowane na Klubie.  Proszę o dyskusję. Jeśli nie ma uwag, poddam to pod głosowanie. 
Edward Jurys – jestem przeciwnikiem wydawania bezmyślnie wydawania pieniędzy. Nie stać nas 30-50 % więcej na zadania jeśli mamy potrzeby dużo większe. 

Przewodniczący komisji – jesteśmy świadomie traktowani jako hamulcowi, dlaczego sesja nie została zwołana normalnie w lipcu. Jeśli w Radzie nie ma żadnego materiału, to nie ma po co tej sesji zwoływać.  

Krzysztof Oświecimski – byłem świadkiem rozmowy pani sekretarz z panem Przewodniczącym Rady w dniu 23 lipca, kiedy pan Przewodniczący przed swoim urlopem pytał się kiedy ma zwołać sesje.  Pani sekretarz czyli zastępca Burmistrza, powiedziała wyraźnie, nie ma takiej potrzeby, nie ma materiałów.
Przewodniczący komisji – proponuję jeśli chodzi o zwiększenia, wprowadzenie do budżetu:

-  kwoty  1.051.622,59 zł – na rozliczenie z TTBS umów o zarządzanie mieniem komunalnym Gminy Trzcianka w okresie od 1.01.1999 do 31.12.2007 r.  Poprosić na sesję p. M. Kukusia celem złożenia wyjaśnień. Wynik głosowania: za 2, przeciwko 2, wstrzymało się 4.Głosowało 8 radnych.
-   kwoty 350 tys. zł. z tego 230 tys. na OSiR  w formie dokapitalizowania spółki  z tego   180 tys. na budowę  boiska boczne na OSiR  i 50 tys. na remont hotelu Nowy Ajaks oraz 120 tys. na  promocję gminy poprzez sport i kulturę poprzez ogłoszenie przetargu w ramach ustawy zamówień publicznych.

Robert Szukajło - jest zaplanowana jakaś kwota na Osir, nie wiem jak to się ma do WPI na przyszły rok, mamy zakres i są potrzeby większe niż kosmetyka dzisiaj proponowana, nie robić coś półśrodkami.  Powinniśmy się odnieść do zadań zapisanych w WPI. Odbyło się posiedzenie Zarządu Kluby, w którym uczestniczyła p. Krzeszewska i były poseł Czarnecki i tam powstał pomysł żeby w ramach środków zapisanych w WPI  na przyszły rok wykonać dwa boiska, bo dwa są potrzebne. Jedno naturalne, drugie sztuczna. Oczekujemy wsparcia Burmistrza aby w ramach środków lub z trochę zwiększając środki wykonać dwa boiska.
Krzysztof Oświecimski – proszę mi powiedzieć, co jest półśrodkiem jeśli się przekazuje  kwotę 180 tys. zł na boisko, na które  starczy na drenarkę i porządną płytę. Pan blokuje budowę boiska.  Uważam, że dzisiaj   nie rozwiążemy problemu, sprawą się zajmiemy na sesji. Burmistrz na komisji powiedział o budowie boiska naturalnego. 
Robert Szukajło – jest kwota zapisana w WPI na rok przyszły, jest szansa żeby w ramach tej kwoty zrobić dwa boiska, jest pomysł zaakceptowany przez Zarząd klubu.  Zarząd ze swoją opinią przekazał pismo p. Burmistrzowi.

Przewodniczący komisji – boisko piłkarskie pełnowymiarowe przy OSiR miało być dofinansowane z zewnątrz kwotą, która miała wynosić ok. 600 tys. zł.  To co proponuje radny Oświecimski, to jest rozpoczęcie działań w kierunku budowy boiska. 
Krzysztof Oświecimski – przedstawiłem stanowisko, co do boisk, Wspólnoty Samorządowej już dawno, a pan nam takie koncepcji co do kierunków rozwoju OSiR nie przedstawił nigdy, ja się dowiaduję dopiero dzisiaj. 
Robert Szukajło – proponuję nie przeznaczać żadnych środków na budowę boisk w tym roku.  
Grzegorz Bogacz – musimy rozważyć co jest większym priorytetem, czy dokończenie inwestycji, czy przekazać środki na TTBS. W TTBS nic się nie wydarzy złego i Burmistrz byłby samobójcą gdyby uwalił budynek na ul. Kopernika. 

Przewodniczący komisji – widzę w tym budżecie, że można pogodzić jedno i drugie, ja coś proponuje, pan Burmistrz to ignoruje. Dzisiaj jestem w stanie zaproponować tak, że będzie wszystko.

Grzegorz Bogacz – pan Burmistrz mówił, że 25 września będzie wiedział jakie pieniądze będą potrzebne dla TBS.   Mogę wstać jutro na sesji i powiedzieć, że to państwa jest inicjatywa, bo 2 miliony 660 tysięcy są to Wspólnoty i Porozumienia zgłoszone inwestycje. Wsparcie pomysłu tak to można nazwać.
Krzysztof Oświecimski – my nie potrzebujemy poklasku, to pewnie wy potrzebujecie.

Przewodniczący komisji -  kampanię zaczyna się po wygranych wyborach, tak powiedział jeden z polityków.
Henryk Król – jeśli ja słyszę od właścicieli działek, którzy rozmawiają z Burmistrzem mi powtarzają, że Burmistrz im chce wszystko zrobić tylko radni nie pozwalają, jak to określić.

Robert Szukajło – są tez inne głosy, odwrotne. Ludzie czekają na pewne rzeczy, a nie politycy, to są potrzeby mieszkańców. 

Przewodniczący komisji – panie Bogacz, czy wie pan ile jest jeszcze zadań do zrobienia, jest do zrobienie a ul. Tetmajera, ścieżka do ogródków działkowych ,jest już wrzesień a przetargi mogą się odbyć na początku października. 
Robert Szukajło – będzie sesja 25 września i po wyliczeniach prowadzonych przez Burmistrza będziemy wiedzieć ile dla TTBS należy przekazać pieniędzy. 

Krzysztof Oświecimski -  na tej sesji można przekazać cała kwotę dla TTBS, a na kolejnej można po wyliczeniach zredukować.

Marian Dużyja – powinniśmy iść na kompromis daleko idący i sprawa zająć się na sesji 25 września.

Przewodniczący komisji – bank dysponuję kwotą 1.051.622,59, wie że Gmina ma tyle oddać, ja dzwoniłem do banku i powiedzieli mi, że to musi być zapisane w budżecie. Jeśli to nie będzie zapisane to nie dostaniecie 2 miliony zł. Oni chcą mieć czystą sprawę. 
Robert Szukajło -  uważam, że z decyzja przekazania pieniędzy dla TTBS należy się wstrzymać do 25 września na sesji kolejnej.  Burmistrz nam zasugerował, że podjął trud zweryfikowania pewnych dokumentów i dlatego sesja winna być 25 września.  Dla mnie argumentem jest to, że człowiek jak przejmuje zobowiązania musi wiedzieć co przejmuje, dlatego jest kontrola w TTBs. 
Przewodniczący komisji – to gdzie był Burmistrz przez 6 lat.  Burmistrz ma bilanse TBS podpisane przez biegłych. 

Z uwagi, że nie możemy się w paru rzeczach dzisiaj dogadać więc będziemy się dogadywać na sesji . rada Miejska Trzcianki zobowiązała pana Burmistrza do przygotowania uchwały takiej, żeby można było  przenieść kwotę 500 tys. zł z wydatków niewygasających do uchwały na ostatniej sesji.  Pan radny Szukajło powołuje się na WPI, ale w WPI który podejmowała ta rada jest napisane: wykonanie boiska wielofunkcyjnego przy szkole nr 2 w Trzciance nastąpi w 2010 r. Dlaczego robimy to w tym roku.  A jest do wykonania boisko przy Gimnazjum w Siedlisku, to dlaczego nie robimy w Siedlisku.  Pan Burmistrz robi tak jak chce, więc mam prawo mu nie wierzyć. 
Grzegorz Bogacz – trochę doświadczyłem rozmów z panem przewodniczącym komisji, panem Oświecimskim, i co uzgodniliśmy to po pewnym czasie nie było aktualne. Rozmawialiśmy w trójkę, uzgodniliśmy, potem panowie spotkali się z klubami i było już inne zdanie.  Takie jest moje doświadczenie i ustalenie, które doświadczyłem.

Przewodniczący komisji – czy jesteśmy w stanie dzisiaj na komisji wypracować   stanowisko żeby przedstawić je na jutrzejszej sesji. 
Robert Szukajło – racja wygłaszana przeze mnie i wcześniej przez radnego Bogacza mówiąca o propozycjach nie wykreślania środków budżetowych dotyczących inwestycji, i przeniesienie tematu na kolejną sesję dot. zwiększenia środków dla TTBS wynikające z pisma TTBS. 

Grzegorz Bogacz – sprawa ul. Chopina tej ulicy należy się przyjrzeć,  należy wyznaczyć miejsca parkingowe. Nie warto dla dobra TTBS jutro poruszać sprawy TTBS w sensie spraw finansowych. Będziemy mieli kolejną sesję i posiedzenie komisji.
Przewodniczący komisji -  należy zaproponować taką kwotę dla TTBs aby satysfakcjonowała Bank do zaciągnięcia kredytu i to ma nastąpić 25 września na sesji.  

Nie może być tak, że mamy podpisaną umowę z Lerhte a teraz chce z Husum.
Robert Szukajło – jest to dla nas bardzo ważna historyczna sprawa.

Krzysztof Ośwecimski – jaka historyczna, mamy już miasto partnerskie, po co kolejne.

Przewodniczący komisji – na sesji będziemy proponować  budowę chodników w mieście, z jakiego materiału je wykonamy. Trzeba to zamknąć w taki lub inny sposób, zobaczymy jak to będzie wyglądało. Wiem, że w tym temacie są zadania podzielone. 

b) wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu pieniężnego i niepieniężnego do Zakładu Inżynierii Komunalnej spółka z o.o. w Trzciance,

Komisja nie wniosła uwag.

c) zmiany uchwały Nr XIX/111/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
7 kwietnia 2008 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 r.,

Komisja nie wniosła uwag.

d) wyrażenia zgody na zbycie akcji spółki Korporacja Centrum Logistyczne „Mój Sklep” S.A. w Śremie,

Uwaga komisji:

Komisja prosi o wyjaśnienie czy nie należy się wstrzymać   ze zbyciem akcji spółki do czasu wyceny wartości rynkowej spółki „Mój Sklep”. 

e) trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy Trzcianka przyznanych szkołom podstawowym, gimnazjom i przedszkolom prowadzonym na terenie gminy Trzcianka przez osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz przez osoby fizyczne,

     Komisja nie wniosła uwag.

f) ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów oraz granic ich obwodów,

Komisja nie wniosła uwag.

g) zmiany uchwały Nr XLIV/298/05 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
21 października 2005 r. w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Gminy Trzcianka i nadania jej statutu, 

Komisja przychyla się do wniosku Komisji Spraw Społecznych, wnioskuje o oddalenie projektu uchwały do czasu doprecyzowania kwestii reprezentacji w radzie trzcianeckich studentów. 
h) zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu 
na przebudowę drogi i chodnika przy ul. Tetmajera w Trzciance,

i) zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu na przebudowę drogi i chodnika przy ul. Matejki w Trzciance,

j) nadania nazwy ulicom w mieście Trzcianka,

          Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości nadania krótszych nazw
          ulicom ( ul. Marii Skłodowskiej – Curie).

k) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie geodezyjnym Trzcianka-Dłużewo, rejon jeziora Logo i Sarcz, 

          Komisja wnioskuje o oddalenie projektu uchwały do czasu opracowania 
         Studium Uwarunkowań.  Wynik głosowania; za5, wstrzymał się 1, 
         przeciwko 2.

l) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na 
II półrocze 2008 r.,

Komisja nie wniosła uwag

m) działań gminy Trzcianka na lata 2008-2012 na rzecz poprawy sytuacji mieszkaniowej,

          Komisja wnioskuje o wycofanie z porządku sesji projektu uchwały.

          Klub Radnych Porozumienie Społeczne skierował projekt uchwały 
          w  sprawie działań Gminy Trzcianka na lata 2008-2012 na rzecz poprawy 
          sytuacji mieszkaniowej, komisji prosi o zaopiniowanie projektu przez  

          radcę prawnego. Komisja prosi o informację ile w rozbiciu na lata, gmina  

          uzyskała mieszkań komunalnych w związku z oddaniem do użytkowania 
          mieszkań TTBS. Przyjęto w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymało 

          się 3.

Grzegorz Bogacz – musimy się zastanowić czy jest zasadne dopłacanie z budżetu gminy do TTBS, czy nie wystarczy dać z gminy działkę. Proszę o informację ile od początku powstania TTBS   zostało zwolnionych mieszkań komunalnych. Dla gminy najważniejsze SA mieszkania komunalne i socjalne. Ile mieszkań komunalnych zostało zwolnionych przez mieszkańców Matejki 7. Ludzie zwracają się do mnie dlaczego wzrosły stawki opłat za garaże brak jest uzasadnienia.
Marian Patalas – wczoraj odbyła się komisja ds. społecznych też w tym temacie dyskutowaliśmy, TTBS wybudował 116 mieszkań, zwolnionych mieszkań komunalnych było ok. 30. Nie wiem dlaczego zarząd TTBS nie zastosował od 2003 r. uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie cen za garaże. My jako wydział teraz dopiero to robimy i wprowadzamy.
Przewodniczący komisji – należy spytać się Burmistrza i prezesa TTBS.

n) zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Trzcianka,
Rozważyć możliwość wprowadzenia zapisu w §4 p. 5 osoby niepełnosprawne.
o) przystąpienia gminy Trzcianka do Stowarzyszenia Czarnkowsko-Trzcianeckiej Lokalnej Grupy Działania,

      Komisja nie wniosła uwag.

Ad. pkt.7. 

Sprawy wniesione do komisji.

Nie wniesiono żadnych spraw.
Ad. pkt.8. 

Wolne wnioski.
Przewodniczący komisji – 23 września zorganizujemy kolejne posiedzenie komisji, proszę aby  na tym posiedzeniu były zgłaszane wnioski do budżetu i żeby podnieść rangę będziemy kierować je jako wnioski komisji.  Pewnie będzie, zgodnie z deklaracjami, sesja. Pan Burmistrz uważa, że zrobi wszystkie zadania, ale w tym kraju bywają zimy. 
Krzysztof Matkowski –  zadam pytanie na sesji, w jaki sposób zostały wykorzystane środki na drogi gminne.

Ad. pkt.9.

 Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 
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