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Protokół nr 29/08
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 9 grudnia 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Prezesi spółek: Małgorzata Krzeszewska, Mariusz Kukuś, Grażyna Wiśniewska. Skarbnik Gminy – Bożena Niedźwiecka, kierownicy referatów Urzędu Miejskiego Trzcianki – Marian Patalas, Witold Putyrski i Zbigniew Chojnacki. W posiedzeniu uczestniczyli także sołtysi wsi Runowo i Straduń.
Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija- przewodniczący komisji. Posiedzenie komisji odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki, trwało od godziny 14 do 1830. Przewodniczący obrad przywitał zebranych, zaproponował wprowadzić do porządku  obrad po punkcie 3 punktu: skarga pani Jadwigi Stainge ze wsi Przyłęki. Przedstawił   porządek posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie  protokołów: Nr 26/08 z 3 września 2008 r., Nr 27/08 z 23 września 2008 r., Nr28/08 z 27 listopada 2008 r.
4. Skarga pani Jadwigi Stainge ze wsi Przyłęki.
5. Wypracowanie opinii komisji o projekcie budżetu gminy Trzcianka na 2009 rok przedłożonego Radzie Miejskiej Trzcianki przez Burmistrza Trzcianki.    

6. Sprawy wniesione do komisji.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Porządek posiedzenia został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymał się 1. Głosowało 7 radnych.
Ad. pkt. 3.

Przyjęcie  protokołów w głosowaniu:

- Nr 26/08 z 3 września 2008 r. Wynik głosowania: za 6, wstrzymał się 1. Głosowało 7, 

- Nr 27/08 z 23 września 2008 r. Wynik głosowania: za 6, wstrzymał się 1. Głosowało 7,

- Nr 28/08 z 27 listopada 2008 r. Wynik głosowania: za 6, wstrzymał się 1. Głosowało 7.
Ad. pkt. 4.

Skarga pani Jadwigi Stainge z Przyłęk.

Radny  Krzysztof Matkowski – w roku 2007 pani J. Stainge  postanowiła uregulować własność prawną, na której wraz z rodziną zamieszkuje. Zgłosiła się do pana Burmistrza, pan Burmistrz dokonał wycenę nieruchomości, za którą pani zapłaciła ponad 200 zł.  Poinformowano ją, że wartość nieruchomości wynosi ok. 14 tys. zł. i jak wpłaci 60 % wartości do końca maja 2008 r. to płacić będzie przeszło 8 tys. zł. Pani Jadwiga dokonała tej wpłaty 13 maja 2008 r., po czym poinformowano ją, że ma czekać na zawarcie aktu notarialnego. W listopadzie zwróciła się do pana Burmistrza, pan Burmistrz powiedział, że za tą cenę nie sprzedaje nieruchomości.  Dlatego pani złożyła skargę. 

Witold Putyrski – wpłynęła skarga, nie chcę rozstrzygać przed jej analizą. Przedstawione fakty w części są prawdziwe, ale nie pełne. Od dawna pani wraz z rodziną mieszka i nie ponosiła żadnych opłat z tego tytułu. Nie płaciła  podatku od nieruchomości oraz nie było zawarcia umowy najmu na to mieszkanie, a ulga przysługuje najemcom, którzy mają umowę najmu. 

Krzysztof Oświecimski – czy Urząd był zobowiązany do przeprowadzenia jakichkolwiek prac remontowych w tym budynku.

Witold Putyrski – taki obowiązek wynika wtedy, kiedy jest najemca,  który ma umowę najmu, w tym wypadku takiej umowy najmu nie było.  Skarga jest do zbadania gdy będzie gotowy projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie odpowiedzi na skargę. 

Przewodniczący Komisji – sprawa ta ciągnie się już od maja,  została poruszona na sesji, komisja korzystając, że ma swoje  posiedzenie, korzysta z obecności pani i chce jakieś stanowisko sprecyzować. 

Witold Putyrski – 18 grudnia sprawa nie będzie  przedmiotem obrad na sesji, ale na pewno będzie na sesji styczniowej. 
Pani Jadwiga Stainke – Burmistrz wysłał mnie do pani Ziomek, pani dała mnie karteczkę, że tyle mam zapłacić, że taka będzie ulga. Poinformowała mnie także, ile będzie kosztował przepis. Wzięłam kredyt, bo nie miałam w domu gotówki i wpłaciłam pieniądze.   Powiedziano mi, że jak wpłacę do końca maja to będę miała ulgę. Wpłaciłam 13 maja jednorazowo z zastosowaniem ulgi.  Miał być zaraz sporządzony akt notarialny. Ale przedzwoniłam do pani Maternowskiej i ona poinformowała mnie, że już miał być przepis, ale ze względu na to, że mąż bardzo daleko pracuje odłożyłam przepis na czas dalszy. We wrześniu znowu dzwoniłam i poinformowano mnie, że przepis będzie później. W październiku zgłosiłam się do gminy i pani Maternowska poinformowała mnie, że burmistrz się nie zgadza.  Byłam u Burmistrza i Burmistrz poinformował mnie, że nie może zastosować ulgi , bo za nic nie płaciłam, że nie byłam najemcą. Cały remont zrobiłam we własnym zakresie, gmina nic nie dołożyła.  Zgłaszałam się do pana Hołuba, do pana Kolendowicza i do wydziału rolnictwa. Ja nie uchylałam się, ja chciałam płacić. Sołtys dał mi pismo potwierdzone przez pracowników gminy i sołtysa, w jakim celu ja tam mieszkam i od kiedy.  W pewnym momencie to było niczyje, bo nie ma o tej nieruchomości śladu w papierach.  Przez ten cały czas figurował właściciel Polek Antoni.  Ja osobiście wszystkie dokumenty kompletowałam.
Przewodniczący komisji – uważam, ze w tej chwili tego nie rozstrzygniemy. Musimy zaczekać na dokumenty od pana Burmistrza.  Wnosimy, jako komisja, o rozstrzygnięcie sprawy polubownie.

Ad. pkt. 5.

Wypracowanie opinii komisji o projekcie budżetu gminy Trzcianka na 2009 rok 

 przedłożonego Radzie Miejskiej Trzcianki przez Burmistrza Trzcianki.

Przewodniczący komisji – mamy uchwałę Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie procedury uchwalania budżetu . Rozumiem, że radni z tą uchwałą się zapoznali.  Uchwała ta mówi, że do 25 listopada pan Burmistrz przekłada na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji łącznie z panią skarbnik projekt budżetu na rok następny.  Coś takiego się odbyło, ale nie miało nic takiego, co uchwałodawcza miał na myśli.  Nie omówiono strony dochodowej, nie omówiono spraw precyzyjnie. Skoncentrowano się tylko na wydatkach majątkowych, inwestycjach. Mam propozycję żeby pani Skarbnik przedstawiła nam dochody gminy, dlaczego są takie, a nie inne.  Mamy zasoby komunalne, mamy inne wpływy.  Znamy już w 99 % wykonanie budżetu za rok 2008.  Jest znaczący deficyt budżetowy,   jest pismo Burmistrza, które znajduje się w materiałach na sesję. W piśmie p. Burmistrz jednoznacznie stwierdza, że deficyt jest duży.  Dużo wydajemy i musimy w następnych latach to spłacać. Propozycja jest taka, żeby p. Skarbnik omówiła dochody.
Skarbnik Gminy – dochody gminy w porównaniu na rok 2008 zmalały 5,5 % , spadek jest w podatku od osób prawnych o 2 %  i w skład tego podatku wchodzi podatek od nieruchomości, od środków transportowych i leśny. Od osób fizycznych planowany wzrost na przyszły rok wynosi 109,3 % i tutaj  wyższe wpływy są w podatku rolnym, od nieruchomości, transportowych, leśnych. Pozostałe są mniej więcej na wysokości dochodów planowanych, przewidywanych do wykonania w roku bieżącym. Również udziały w cit i pit są wyższe o 14,3 % , a udział w cit jest znaczny, bo wynosi 1.300.000 zł. jest to podatek podawany przez Ministra Finansów. Opierając się na pierwotnym projekcie budżetu, kiedy PKB wynosił 4,8 - teraz jest korekta na 3,4 , nie jest powiedziane, że nasz udział zapisany jest w tej samej wysokości. Udział w pit planujemy większy o 160 tys. niż był przewidywany do wykonania w tym roku.  Ale jak to będzie w związku z widoczną recesją trudno powiedzieć.  Mamy także   opłaty, jak opłata za sprzedaż alkoholu, opłatę eksploatacyjną, w tym roku łącznie opłaty te wynosiły 643 tys., a w przyszłym roku będzie tego około 670 tys. zł.  Największy spadek jest notowany ze sprzedaży majątku gminy i jest niższy o 50,8 %. Wpływ na to ma niższa sprzedaż gruntów pod budownictwo przemysłowe. W roku bieżącym chętnych było w związku z rozbudową firmy Sapa, Joskin. Grunty zostały korzystnie sprzedane. W przyszłym roku nic w takiej wielkości się nie przewiduje.  Pozostałe dochody to opłaty za przyłącza wodociągowe, z administracji, z opieki społecznej, za prowadzenie stołówki i prowadzenie rachunku bankowego.  Następnie to subwencja, która jest wyższa o 11 % w tym  subwencja oświatowa na kwotę 2 milionów zł. Dotacje na zadanie własne i zlecone, dotacje są niższe o 20 % ale w ciągu roku zawsze ulęgają zwiększeniu.  Przyjmujemy do projektu budżetu takie kwoty jakie podaje wojewoda. Dochody są ogólnie niższe od planowanych do wykonania o 5,5%. 
Przewodniczący komisji – generalnie chcę się skoncentrować na dochodach z majątku gminy.  W roku  2008 plan dochodów z majątku gminy w pierwszej wersji budżetu gminy wynosił 4 570.000 zł, w tym nie było dochodów z czynszów z mieszkań komunalnych.  Wykonanie w roku 2008 mam napisane 10 515 000 zł, to znaczy, że spadamy kilkakrotnie w dół. Burmistrz zawsze się chwalił tym, że robił dobrą robotę, że ma duże dochody.  A tymczasem wchodzimy w bardzo duży deficyt 11 milionów zł. Kredyty mają to do siebie, że trzeba je spłacać. Nie wiem, czy nie należałoby zmobilizować Burmistrza do sprzedaży mienia.  Zaplanowane dochody ze sprzedaży gruntów rolnych wynoszą 120 tys. zł. z terenów przemysłowych wynoszą 400 tys. zł.  To jest plan na rok 2009.  Na rok 2008 plan wynosił 1700 000 zł.  Spadek prawie 4 krotny.  Tak lekko do tego przejść nie możemy. Uważam, ze musimy nałożyć na Burmistrza obowiązek większych dochodów ze sprzedaży mienia.  Proponuje się odnieść do tego w ten sposób, jeśli mamy plan na ten rok   5 milionów, w tamtym roku mieliśmy planowanie podobne, a wykonanie wyniosło 11 milionów, to powinniśmy poszukać dodatkowych dochodów i  nałożyć na  Burmistrza parę milionów więcej. Niech przekonuje ludzi do sprzedawania działek, a niech nie idzie na skróty.  Jaka jest możliwość zwiększenia części dochodowej. 
Bożena Niedźwiecka – na pewno chętnych na podobną transakcję już   nie znajdziemy, dochody zaplanowaliśmy   z możliwością ich uzyskania. 

Paweł Kolendowicz – chcę się odnieść do sprzedaży gurtów rolnych.  Słyszę dookoła, że są chętni na nabycie gruntów rolnych.  Czy w tej działce nie jest za ostrożnie to zrobione.  Czy nie należy zwiększyć dochodów. 

Skarbnik gminy – jeśli chodzi o sprzedaż gruntów rolnych w roku 2008 uzyskaliśmy dochody z tego tytułu 14 tys. zł. W przyszłym roku będzie  bardzo ostrożna prowadzona sprzedaż gruntów. W tym roku pierwotnie zaplanowana była sprzedaż gruntów rolnych na 1 milion 700 tys., a na ostatniej sesji  zmieniliśmy zapis z rolnych na pozostałe grunty  zostało ok. 654 tys. zł.  a uzyskaliśmy tylko 14 tys. zł.,  to są pieniądze z wpłat ze sprzedaży wcześniejszej.   Burmistrz występował o zgodę na sprzedaż gruntów rolnych na terenie miasta do radnych, ale takiej zgody nie otrzymał. Nie było potrzeb na sprzedaż gruntów rolnych.  Na przyszły rok wynika z projektu budżetu nie planuje się sprzedaż gruntów rolnych.  Nie mam orientacji, ile grunty rolne kosztują. 
Przewodniczący komisji – jak skalkulowano kwotę 1.700.000. Proszę o taką informację.

Krzysztof Oświecimski – jakie mamy zasoby jeśli chodzi o lokale użytkowe.

Witold Putyrski  – na pewno będzie sprzedawana  Lubuszanka, sklep na ul. Gorzowskiej, sklep na ul. Kościuszki. Mieszkania do sprzedaży,  to jedno na ul. Sikorskiego i dwa na ul. Żeromskiego.
 Przewodniczący komisji – jest w budżecie gminy w części dochodowej sprzedaż gruntów rolnych 120 tys. zł. Ile jest wniosków na sprzedaż gruntów, jakie jest  zainteresowanie. 
Zbigniew Chojnacki –   w roku 2008 nie było żadnej sprzedaży gruntów rolnych. Na dzień dzisiejszy mam 1 wniosek z Siedliska, trochę wniosków z Łomnicy, 5 wniosków z Rutki i 1 z Teresina.  Jest złożonych wniosków na sprzedaż gruntów rolnych na ok. 20 ha.  Z nowych wniosków to są we wsi Stobno, Kępie, Łomnicy, Górnicy.  Cena za jeden ha jest różna i kształtuje się od 10 do 20 tys. zł. Mamy gruntów ok. 1200 ha na terenie gminy.  Gruntów dużo dzierżawimy, bo  ok. 90 % gruntów zasobu gminy.
Putyrski Witold – na terenie gminy są jeszcze grunty, które maja zainteresowanie, ale trwają prace w spr.  uchwalania Studium i sprzedaż działek jest do momentu uchwalenia studium wstrzymana. 

Komisja  nie otrzymała, do dnia 9 grudnia 2008 r., od pana Burmistrza Trzcianki informacji o wynikach przeprowadzonych konsultacjach społecznych w sprawie projektu budżetu gminy na rok 2009.
Komisja nie otrzymała od pana Burmistrza, do dnia 9 grudnia 2008 r.,   wykazu wniosków wraz z pisemnym uzasadnieniem,     nieuwzględnionych w projekcie budżetu gminy na rok 2009. 

Przewodniczący komisji –   proszę prezesów spółek krótko przedstawić informację   w sprawie projektu budżetu.
 Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki OSiR  -  nasz hotel ma dwie gwiazdki nadane przez Urząd Marszałkowski, i Urząd Marszałkowski nam zarzucił, że konieczny jest remont łazienek. Mam wstępny kosztorys przygotowany przez p. Helwicha, który opiewa na kwotę 300 tys.  także chcę wybudować boisko piłkarskie, bo na dzień dzisiejszy spółka posiada jedno boisko trawiaste. Na nim ćwiczą wszyscy. Mamy treningowe boisko, na którym można by wybudować boisko ze sztucznej nawierzchni. Koszt sztucznego boiska  wynosi 2miliony 100 tys. zł. należy także wybudować małe boisko treningowe,  na którym OSiR mógłby zarabiać, koszt takiego boiska 500 tys. zł. Mam ofertę projektową boiska z drenarką na kwotę 300 tys. 
Przewodniczący komisji – podjęliśmy uchwałę o przystąpieniu do opracowania planu zagospodarowania  na ten teren Osir. 

Leszek Stolarski – wnioskuje sprzedać hotel Nowy Ajaks w Trzciance.

Małgorzata Krzeszewska – hotel jest jedynym obiektem, który przynosi zysk, nie jest obłożony w okresie zimowym.  Nie możemy przyciągnąć żadnych klubów, nie mamy także dobrego boiska. 

Paweł Kolendowicz – co jest robione z restrukturyzacją ośrodka.

Małgorzata Krzeszewska – złożyłam wniosek do Zgromadzenia wspólników odnośnie   działek na terenie byłego cempingu, zostały działki za restauracją Leśną. Na dzień dzisiejszy na ten temat nie mam odpowiedzi. 

Przewodniczący komisji – jeśli wyremontujemy hotel i zrobimy boisko, to po 10 miesiącach będzie tak samo, zawsze będziemy do ośrodka dopłacać.

Marian Dużyja – my, świadomie planujemy żeby dopłacać do Osir. OSiR jest takim obiektem, z którego korzysta miejscowe społeczeństwo i do tego musimy dopłacać.  Nie na wszystkim jest interes, do pewnych rzeczy musimy dopłacać. 

 Krzysztof Oświecimski – dopóki nie będzie planu restrukturyzacji ośrodka, który zacznie się realizować, to wydawanie każdej złotówki jest reanimacja trupa. Jeśli pan Burmistrz do sesji budżetowej nie przedstawi podstawowych założeń restrukturyzacji, to ja jestem za tym, aby pieniędzy nie dawać ośrodkowi.  Co w dalszej perspektywie należy zrobić, jak zostaną wyremontowane łazienki w ośrodku.  Proszę o odpowiedź do sesji budżetowej. Wiadomo jeśli zostaną wyremontowane łazienki to na pewno należy malować inne pomieszczenia.
Przewodniczący komisji – mam kosztorys zrobiony przez p. Helwicha, być może wyremontowanie łazienek załatwia wszystko, dobrze byłoby zrobić taką ekspertyzę. Czy to zamyka sprawę remontu hotelu. 
Robert Szukajło – to co mówił radny Oświecimski musi być, musi być zrobiona wizja rozwoju ośrodka. Musimy pamiętać o boiskach.

Krzysztof Oświecimski – nic nie będzie szkodziło, jeśli wybudujemy przy szkołach boiska, z nich też będą mogły korzystać kluby.

Leszek Stolarski – wygląda tak, że prowadzimy działalność gospodarczą. Robimy łazienki, ładujemy pieniądze podatników, jestem już tu 6 rok i ciągle ta spółka nie przynosi dochodów. Ciągle mówimy o restrukturyzacji, nikt tego nie robi, ciągle dopłacamy, teraz mamy robić następne boisko.  Kilka drużyn przyjedzie zniszczy boisko i będzie tak samo. Musimy się nad tym zastanowić, czy to jest nam potrzebne.  Te pieniądze możemy przeznaczyć na inny cel. Czy my mamy wydawać pieniądze dla innych klubów.  

Przewodniczący komisji – gdzieś musi być złoty środek, nie na wszystkim możemy zarabiać, pan Stolarski tez ma rację, nie możemy bez końca dokładać. Czy bez hotelu jesteśmy w stanie funkcjonować.  Co ma zostać.  Wszystko jest w fazie planów.  My, stoimy cały czas w miejscu. Musimy podjąć decyzję czy sprzedajemy, czy remontujemy. 

Grzegorz Bogacz – pomysł pana Stolarskiego  żeby hotel sprzedać, 800 tys.  zupełnie wystarcza na bieżący remont, który pozwoli funkcjonować hotelowi.  Należy zrobić boisko, na którym grałby Lubuszanin.  Zaplanowana kwota jest wystarczająca na remont hotelu i zrobienie boiska, myślę, że radni i rada nadzorcza poprze  działania pani prezes.

Krzysztof Oświecimski – przypominam, że  w żadnej szkole nie ma boiska ze sztucznej nawierzchni.

Przewodniczący komisji – trudno mówić o kalkulacji jeśli jest tylko oferta i jeszcze nie podpisana, w której wymienia się tylko globalne kwoty.  Dobrze byłoby żeby się pojawiła kalkulacja. Myślę, że taką informację do sesji otrzymam. 

Grażyna Wiśniewska – prezes ZIK- zadania z zakresu  budowy sieci wodociągowo-kanalizacyjnej są to zadania własne gminy. Cieszę się, że one się pojawiają w budżecie do realizacji. Nie będę przypominać jakie zadania zostały wykonane do tej pory. Program skanalizowania całej gminy zastał opracowany, opiewa na 60 milionów zł. aby go zakończyć na te potrzeby, które występują na dzień dzisiejszy.  Na terenie miasta są potrzeby duże i rudno jest dzisiaj wypunktować. Zadania, które się pojawiły są zadaniami realnymi do wykonania. 
Przewodniczący komisji – zadanie modernizacja kanalizacji sanitarnej na ul. Prostej, zadanie się dubluje.

Grażyna Wiśniewska -   państwo radni zatwierdzaliście plan wieloletni modernizacji urządzeń  wodociągowych i kanalizacyjnych dla spółki, w naszym planie pojawiła się Prosta, ale dopiero do realizacji  w roku 2010, w przyszłym roku nie będzie spółkę stać, żeby tę inwestycje rozpocząć.  Mamy wykonaną dokumentację i pozwolenie na budowę.  W porozumieniu z Urzędem próbowaliśmy te zadanie włożyć,  z tego względu że ścieki, które odpływają  nie ma tyle zrzucających i idą do wylotu nr 5.  Na rok przyszły opłaty podniesione za zanieczyszczanie środowiska ścieków nieoczyszczonych  idą w górę z roku na rok, więc musimy ten wylot wyeliminować, żeby tych ścieków nie puszczać.  Jak gmina te zadanie zrealizuje, to jak przedstawię w przyszłym roku aktualizację planu na pewno w to miejsce znajdzie się zadanie inne.  

Przewodniczący komisji – która z miejscowości gminy Trzcianka dała by duży zrzut ścieków i można byłoby ja podłączyć do kanalizacji. 

Grażyna Wiśniewska -  kolejną wsią do skanalizowania byłaby wieś Siedlisko.

Mariusz Kukuś – prezes TTBS – w projekcie budżetu jest zapisane 400 tys. zł, jest to realizacja uchwały Rady Miejskiej o dotacji dla TTBS. Nie znalazłem nic więcej dla TTBS.  Jest jeszcze uchwała Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie przekazania na budownictwo czynszowe dotacji  w wysokości 200 m2  razy wartość odtworzeniowa z IV kwartału. W tym roku obowiązuje wartość odtworzeniowa 3.400 zł.  Jeśli miałaby być realizowana ta uchwała to miałbym dostać 680 tys. razem, minus 400, to jeszcze dodatkowo w budżecie winno być 280 tys. zł. na podwyższenie kapitału zakładowego TTBS.  Byłem na rozmowach i wyszedł do Warszawy wniosek w sprawie wydania  opinii dot. budownictwa budynku przy ul. Kopernika w Trzciance, opinia ta będzie pozytywna.  Bank mnie uczulił, że w tym roku mamy straty, to w jakieś części bank będzie wymagał poręczenia budżetu gminy.  We wrześniu złożyłem wniosek na budynek przy ul. Kopernika, to jest drugi budynek, wniosek pozytywny tez poszedł do Warszawy. Teren na Kopernika ma pozwolenie na budowę na dwa budynki chciałbym, żeby w przyszłym roku Gmina wyznaczyła nowe tereny pod budownictwo TTBS.  Mam 160.700.000 zł   straty za 10 miesięcy, z czego 130 tys. są to wydatki jednorazowe, które nie powtórzą się w przyszłym roku.   Spółka płaci podatek od nieruchomości.  Podatek wynosił 49 tys. zł. 
Przewodniczący komisji – była ostra dyskusja odnośnie regulaminu przydziału mieszkań i opłat, tu jest nasza rola. Burmistrz kiedyś powiedział, lokator płaci 100 %  poniesionych kosztów, zgadzam się, że nie jest to wtedy dla ludzi ubogich i średnich. W roku 2008 mamy zapisane 250 tys. zł, czy to powtarzamy w roku 2009, dyskutujemy nad budżetem.  Forma ta jest jedną z form pomocy   TTBS, dla średnio zarabiających.  

Grzegorz Bogacz – nie zgadzam się z tym, co rada we wrześniu przyjęła, że wyselekcjonujemy 4 rodziny,  które będą zasiedlane w budynku. Szukajmy rozwiązań systemowych, a nie incydentalnych. Jaka komisja wskaże te rodziny do zamieszkania. 
Przewodniczący komisji – jeśli będziemy chcieli zasiedlać budynek przy ul. Żeromskiego, to też będziemy musieli komisję powołać. Czy te mieszkania na ul. Żeromskiego będą tańsze od TTBS. Okaże się jak dostanę dokumentację. 
Paweł Kolendowicz – czy wpłynął z gminy wniosek o zabukowanie dwóch, trzech mieszkań. Przyznanie lokalu w mieszkaniu w TTBS nie będzie się różniło od  żadnego innego   komunalnego, bo mieszkanie w TTBs, będzie lokalem komunalnym.  To, że go wykupiła gmina to jest jej sprawa.  Ten lokator dostaje mieszkanie, który jest na liście przydziału mieszkania.  Jeśli go stać to dostaje, jeśli nie, to dostanie kolejny kogo będzie stać.
Przewodniczący komisji – rozumiem, że komisja przychyla się do tego punktu zapisanego w budżecie roku 2008.  Burmistrz zrobi to co będzie uważał.  

Mariusz Kukuś – do tej pory załatwiliśmy problem mieszkaniowy 200 rodzinom.  Wszystkie inwestycje prowadziły firmy trzcianeckie. 

Kierownik Marian Patalas – zadania zapisane w budżecie są to nasze propozycje. Uwag nie zgłaszam.
Przewodniczący komisji – plan remontów na rok 2009 komisja otrzymała, ale jest to dokument nie podpisany. Czy to należy traktować jakby załącznik do budżetu, kogo to jest propozycja. 

Marian Patalas – jest to materiał roboczy. Jeśli chodzi o punkt 3 planu remontów, to ustalony on będzie dopiero po zebraniach wspólnot.  Zebrania odbędą się do końca marca. 

Przewodniczący komisji – czy jest możliwe żebyśmy do sesji budżetowej, chociaż 1 dzień przed sesją, otrzymali dokument podpisany - projekt remontów w budynkach komunalnych,  który byłby załącznikiem do uchwalonego budżetu. Mam pytanie do pani skarbnik, zasoby komunalne działają w całym budżecie, i nie wiemy, ile gmina faktycznie do tego dopłaca. Czy jest możliwe, żeby otrzymać informację, że dochody są takie, a wydatki są takie, jak płace pracowników, remonty. Chcę mieć czystą sytuację, żeby się nie rozmydliło. Nie wiem, ilu jest pracowników w referacie budynków komunalnych, czy to się bilansuje, chcę wiedzieć ile gmina do tego dopłaca.  Na remonty jest zapisane 900 tys., a reszta? Chcę tą informację jako załącznik do projektu budżetu, tylko dla radnych.
Nie wiem, co z budynkami po Poczcie, PNTL, po internacie, na te budynki nie ma pieniędzy w budżecie, chcę jakąś informację.

Sołtys Ireneusz Mazurek – w budżecie gminy nie znalazły się środki, poza pieniędzmi sołeckimi, na remont świetlicy i dróg wiejskich wsi Runowo. Drogi są dziurawe, drogi są zniszczone, a środki sołeckie za małe.
Sołtys Piotr Obszarski – w Straduniu planowane jest zrobienie oświetlenie i za to dziękuję. Proszę także o remont dróg, bo drogi są mocno dziurawe. Nie wypracowaliśmy jako sołtysi, stanowiska w sprawie budżetu gminy, ale proszę radnych aby pochylić się nad budową pływalni w Trzciane. Proszę także aby uchwalając budżet gminy mieć także na uwadze wieś, żeby ta wieś nie była tak bardzo zróżnicowana w stosunku do miasta. Często we wsi mieszkają ludzie z Trzcianki.   Mieszkańcy Stradunia, a zwłaszcza ci którzy wykupili działki po obiekcie wczasowym automatyki przemysłowej, zwrócili się z pismem o zagospodarowanie plaży w Straduniu. Na tą plażę przyjeżdżają także mieszkańcy Trzcianki. 

Przewodniczący komisji – przechodzimy teraz do części wydatkowej projektu budżetu gminy na rok 2009.   Proszę kierownika W. Putyrskiego, żeby odniósł się do zadań ujętych w budżecie na rok 2008 i nie zostały wykonane.  W budżecie tego roku zapisane są projekty techniczne, które są wykonane, a nie mają żadnego przełożenia do budżetu roku 2009.  Proszę pana kierownika,  żeby odniósł się do zapisów, które są zawarte w WPI i omówił wydatki, które p. Burmistrz zaplanował na rok 2009 w swojej propozycji z jakimś ukierunkowaniem, dlaczego akurat te a nie inne.
Witold Putyrski – pan Burmistrz napisał do Przewodniczącego Rady Miejskiej i do radnych pismo, w którym wyjaśnia, jakie przesłanki kierowały nim w wyborze tych zadań. Są ujęte w budżecie zadania rozpoczęte jak np. ul. Matejki, wodociągowanie wsi Runowo, rozpoczęcie budowy kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Reymonta, na osiedli „kwiatowym”. Jest grupa zadań, na które możemy liczyć na dofinansowanie jak termomodernizacja szkół trzcianeckich jak szkoła nr 1 i szkoła nr 3, co wynika z harmonogramu operacyjnego, który obowiązuje na dzień dzisiejszy. Następna grupa zadań to są te zadania, które związane są z upłynnieniem komunikacji w mieście.  Jak budowa ul. Krętej i ul. Żwirowej w połączeniu z ul. Konopnickiej.  Następnie budowa chodników na ul. Rzecznej i Fredry. Poprawienie bezpieczeństwa, a także ukłon w stronę pracowników Sapy, którzy nie maja zapewnionego bezpieczeństwa na ul. Kopernika.  Ostatnia grupa to zadania, które wpływają na estetykę naszego miasta. Jest budowa Sali sportowej w Siedlisku czy budowa boisk w OSiR.  W budżecie tegorocznym na wydatki majątkowe zaplanowana jest kwota ok. 17 milionów zł. 
Krzysztof Oświecimski – jaki jest zakres prac przy remoncie HOW. Nie umiem tego zadania znaleźć w projekcie budżetu.
Witold Putyrski -  nie umiem powiedzieć, jest to działka, którą będzie zajmować się p. kierownik Chojnacki. 25 % wydatków budżetu przeznaczone są na oświatę.  Jest zaplanowana budowa sali sportowej w Siedlisku, 30 % wydatków stanowią wydatki zaplanowane na drogi, co stanowi kwotę ok. 5 milionów, nie licząc środków sołeckich.  Zdecydowana większość zadań ma wykonaną dokumentację techniczną wraz z kosztorysami. 
Przewodniczący komisji – chciałbym zwrócić uwagę, bo wnikliwie przestudiowałem projekt pana Burmistrza, i stwierdzam, że nie ma tu żadnego przełożenia roku 2008 na rok 2009. PT-  ul. Lelewela, Spokojna zrobione, nie zapisane w budżecie na rok 2009.  Pływalnia, pan Burmistrz chce rozpocząć realizację w roku 2010, a w roku 2009 nie ma ani grosza. Ścieżka pieszo-rowerowa do cmentarza była w tym roku, za zgodą komisji nie zrealizowano jej i w roku 2009 nie ma. Siedlisko sala- musimy tu przedyskutować nad wielkością.  Kościuszki I etap, dokumentacji nie ma, jak zero również kosztorysu.  Nic nie wiemy na ten temat. Jest tylko wizualizacja. Ulica Kręta, miał być plan szczegółowy, pojawia się sprawa w tym roku, radny Bogacz sugerował jakieś budynki. Uważam, że plan szczegółowy odpowie nam, co tam można zmieścić. Ulica Wieleńska- projekt techniczny, 300 tys. w tym roku, propozycja na rok 2009- zero. Boisko SP nr 3 – drugi rok w budżecie, w roku 2009 – zero. Monitoring 200 tys. w tym roku w budżecie 2009 – zero. Budowa budynku po internacie, poczcie, PNTL – zero projektów i zero informacji odnośnie kosztów, zero środków w budżecie na rok 2009. Droga do Łomnicy od drogi nr 180, kosztorys gotowy, projekt techniczny gotowy w budżecie środków finansowych na rok 2009 zero. Pojawiają się nowe zadania, słyszę, że pojawiają się środki na termomodernizację, nie za bardzo wiem skąd. Jakie środki otrzymała gmina poza oczyszczalnią i kanalizacją. 
Witold Putyrski – środki zaplanowane w budżecie mają określoną ilość, zadania które zostały zaplanowane w budżecie na rok 2009 są inne, nie wiem czy mniej ważne niż te, o których radni mówicie. W naszym przekonaniu te zadania, które zostały do budżetu wybrane, są ważniejsze, nie ma zadań, na które są wykonane dokumentacje, ale jest ul. Matejki, Kręta z dokumentacją i kosztorysami, ul. Ogrodowa jest łącznik ul. Konarskiego. Takie są priorytety i takie są możliwości budżetu.  Jest opracowywana dokumentacja techniczna na ul. Kościuszki przez firmę z Piły. Jest działanie Wielkopolskiego Programu Operacyjnego jest harmonogram na ich stronie, że w IV kwartale tego roku ma zostać uruchomione działanie związane z termomodernizacją obiektów. Jeśli idzie o pieniądze unijne, poza składaniem wniosków do ministerstwa sportu w roku ubiegłym i tym, znaleźliśmy się na 111 pozycji. Składaliśmy wniosek na modernizację ul. Ogrodowej, wniosków pozytywnie załatwionych było 11, reszta nie otrzymała. Ponownie składaliśmy wniosek na ul. Ogrodową i od wczoraj wiemy, że nie otrzymamy pieniędzy, wniosków złożyło 160 gmin, a my byliśmy na 60 pozycji. Składaliśmy wniosek na rozbudowę gimnazjum i Sali w Siedlisku też nie otrzymaliśmy. Nie jest tak, że nie mamy dokumentacji to są tylko pojedyncze przypadki jak Kościuszki, wszystkie pozostałe rzeczy, które się tutaj znalazły to są takie zadania, na które są wykonane dokumentacje techniczne. 
Przewodniczący komisji – my, jako komisja mamy wypracować stanowisko do projektu budżetu przedłożonego przez pana Burmistrza, w związku z tym staram się przedstawić jakie zadania w tym projekcie się nie znalazły. Tyle było szumu o 300 tys. na program rozwoju obszarów wiejskich. Nie było naboru, w związku z tym trzeba było to wykreślić, ja nie widzę tego zadania w budżecie roku 2009.  Jeśli boisko w Szkole Podstawowej Nr 3 przez dwa lata było i wszyscy się zgadzaliśmy, że ma być zrobione, a teraz go nie ma, musimy zadać sobie pytanie, czy my jako komisja, możemy pozytywnie zaopiniować przedłożony projekt budżetu na rok 2009. Mionitoring – nikt nie zwolnił tego zadania, ale trzeba to robić. Pływalnia jest zapisana w WPI, nikt nas z tego nie zwolnił, trzeba to realizować. Nie zgadzam się z takimi wyborami, że idziemy w inne rzeczy. Mam pytanie, czy jak termo renowację rozpoczniemy w ograniczonym zakresie i jak składamy wnioski , rozumiem, że jest lepiej jak jest dokumentacja   i występujemy o pieniądze. 
Skarbnik Gminy – banki komercyjne udzielają kredytu i płacą one wykonawcy za wykonane prace, termin jest zgodny z projektem, można otrzymać kredyt. 

Józef Parchimowicz – szpital złożył papiery, można otrzymać umorzenie w wysokości 25 %, ale po spłaceniu 75 %. Warunek następny jest taki, że musi być na etapie projektowym i nie można jej rozpocząć, musi być zgoda banku. Jest 6 banków, które mają podpisaną umowę z Bankiem Gospodarstwa Krajowego. 

 Witold Putyrski – w dalszym ciągu obowiązuje zasada jedna gmina jeden wniosek. 

Grzegorz Bogacz – pan przewodniczący powiedział, że należy się przyjrzeć budowie Sali w Siedlisku, szkoła jest zimna, musi być zrobiona termomodernizacja, jeśli życie pokaże to Siedlisko stanie się centrum edukacyjnym ze strony południowej. Nie ta rada to następna zamknie szkołę w Rychliku i Przyłękach.  Przy każdej recesji będzie się szukało oszczędności.  Mam wątpliwość co do powierzchni dla klubów, czy to się utrzyma , wiem , że pod koniec roku LZS miały problem w wydaniu pieniędzy. Czy jest sens robić dla nich te pomieszczenia. 
Przewodniczący komisji – to jest umownie nazwane dla klubów, tego bym nie likwidował, takie mam zdanie. 

Przewodniczący komisji – rozumiem, że wszyscy radni zapoznali się z wnioskami  i opiniami do projektu budżetu na rok 2009, wypracowanymi przez komisja rady, opinie znajdują się materiałach na sesję. Powinniśmy dostać stanowisko pana Burmistrza do wniosków, nie dostaliśmy na dzisiejszą komisje  i nie było także w materiałach na sesję. 
Paweł Kolendowicz – komisja rewizyjna zwróciła uwagę, że zaplanowano małe środki na remont Urzędu, co za 120 tys. Burmistrz zamierza wykonać. 

Przewodniczący komisji – czy jest koncepcja lub projekt techniczny modernizacji Urzędu Miejskiego. Szkoda, ze nie mamy stanowiska Burmistrza co do uwag poszczególnych komisji.
Kto, w świetle uzyskanych wyjaśnień, jest za akceptacją projektu budżetu gminy Trzcianka na 2009 r. w wersji przedłożonej przez Burmistrza Trzcianki Marka Kupsia: za 1, przeciwko 5, wstrzymało się 3. Glosowało 9 radnych. Komisja Gospodarcza do projektu budżetu na rok 2009 r. wyraziła opinię negatywną, 

Ad. pkt. 6.

Sprawy wniesione do komisji.

Nie wniesiono żadnych spraw.
Ad. pkt. 7. 

Wolne wnioski.

Przewodniczący komisji -  na ostatniej sesji postawiłem wniosek aby aneksem wprowadzić do uchwały pracy nad studium, termin zakończenia tego studium, chciałbym aby taki aneks się na sesji pojawił.  Czy można taki termin dzisiaj podać. Chciałbym jednoznacznie żeby taka uchwała została podjęta.
Na sesji padło stwierdzenie takie, że jeżeli w ciągu 7 dni pan Burmistrz nie podejmie decyzji co do malowania biura rady, czy od jutra może wejść malarz i rozpocząć malowanie, czy nie, nie dostaliśmy odpowiedzi w ciągu 7 dni. Czy jest to możliwe, żeby pan malarz nie spotkał się z tym, że ktoś go wygoni. 

Witold Putyrski – nie jest możliwie prawnie podania terminu zakończenia opracowania Studium .  Co do malowania, nie jestem  wstanie teraz odpowiedzieć, ale porozmawiam z p. Burmistrzem i poinformuję. 
Jan Kłundukowski – w Trzciance są uszkodzone trzy latarnie, nie świecą jedna przy drodze na cmentarz, druga sprawa nie świeca dwa punkty przy ul. Łomnickiej pomiędzy ul. B. Prusa a rzeczką Trzcianicą, nie świecą żarówki na ul. Grottgera pod nr 30. Ogólnie należy sprawdzić stan oświetlenia i wymienić żarówki.

Krzysztof Oświecimski – proszę o odpowiedź, chodzi mi o pozycję 520 tys. na oświetlenie w mieście, proszę o informację z wyszczególnieniem ile lam i po ile, jakie słupy i po ile. Informację proszę przekazać do sesji.  Generalnie zadanie przewiduje się w zasięgu drogi 178, chcę wiedzieć ile i jaki zakres to zadanie przewiduje. 

Przewodniczący komisji – my, jako radni powinniśmy dostać materiały, a ich nie otrzymaliśmy, mam prośbę, abyśmy nie otrzymali te materiały o godz. 13-tej w dniu sesji, ale przynajmniej z jednodniowym wyprzedzeniem. Mówię o takich materiałach, które zgodnie z  Uchwałą Rady Miejskiej w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu dostać powinniśmy:

- wnioski uwzględnione i nieuwzględnione w projekcie budżetu wraz 

   z uzasadnieniem,

- opinię RIO o projekcie budżetu na rok 2009,

- stanowisko Burmistrza Trzcianki w sprawie opinii RIO i do wniesionych opinii Komisji Rady Miejskiej Trzcianki.
Ad. pkt. 8. 

Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała
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