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Protokół nr 33/09
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 17 marca 2009 r.

Obecni  członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Mariusz Kukuś – Prezes TBS,

2. Bożena Niedźwiecka – skarbnik Gminy,

3. Witold Putyrski – kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 15oo do 17oo  i odbyło się w Sali sesyjnej 

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Dek Przywitał zebranych, przedstawił porządek posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie  protokołu Nr 32/09 z dnia 5 marca 2009 r.  

4.  TTBS – Regulamin Przydziału Mieszkań;

    a) informacja Burmistrza jako Zgromadzenia Wspólników TTBS;

    b) informacja Rady Nadzorczej TTBS.

5. Informacja Burmistrza Trzcianki w sprawie będących w posiadaniu Gminy Trzcianka obiektów ( przeznaczenie, zaawansowanie projektowe, koszty adaptacji, harmonogram dalszego działania):

a) internatu po Zespole Szkół ul. Mickiewicza,

b) budynku po Poczcie przy ul. Żeromskiego,

c) budynku po PNTL przy ul. Kopernika.

6. Informacja Burmistrza Trzcianki w sprawie celowości oraz możliwości pozyskania budynku PKO BP przy ul. Sikorskiego w Trzciance.

7. Analiza dostarczonych projektów uchwał.

8. Sprawy wniesione do komisji.

9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie posiedzenia. 

 Porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

Ad. pkt. 3. Przyjęcie  protokołu Nr 32/09 z dnia 5 marca 2009 r.  

Protokół Nr  32/09 z dnia 5 marca 2009 r. został przyjęty w głosowaniu: za 5, wstrzymało się 2. Glosowało 7 radnych.

Ad. pkt. 4.  TTBS – Regulamin Przydziału Mieszkań;

    a) informacja Burmistrza jako Zgromadzenia Wspólników TTBS;

    b) informacja Rady Nadzorczej TTBS.
Przewodniczący komisji -  odnośnie realizacji tego punktu, zaprosiłem na posiedzenie komisji pana Burmistrza, zaproszenie otrzymali wszyscy przedstawiciele, członkowie Rady Nadzorczej TTBS. Rozumiem, że pani Skarbnik reprezentuję Zgromadzenie Wspólników. 

Skarbnik Gminy – nie .
Nie przybył na zaproszenie pan Burmistrz jako Zgromadzenie Wspólników, a obecny jedyny członek Rady Nadzorczej TTBS oświadczyła, że nie jest upoważniona do reprezentowania tej Rady.  Komisja także nie otrzymała w tej sprawie żadnej informacji pisemnej. 

Bożena Niedźwiecka – skończyło się już Zgromadzenie Wspólników, regulamin jest uchwalony. Mamy uchwałę w sprawie zmiany regulaminu.

Przewodniczący komisji – panie prezesie TTBS, czy ma pan regulamin przydziału mieszkań, który obowiązuje na dzień dzisiejszy.

Mariusz Kukuś -  dowiedziałem się w dniu dzisiejszym,15 minut temu, że jest regulamin, że została zmieniona ta część regulaminu odnośnie współfinansowania .
Przewodniczący komisji – czy w tej chwili komisja może zostać zapoznana z ostateczną wersją obowiązującą w dniu dzisiejszym Regulaminu Przydziału mieszkań dla przyszłych najemców w TTBS.

Mariusz Kukuś – zostałem poinformowany, że w dniu dzisiejszym regulamin taki został uchwalony.

Bożena Niedźwiecka – ja jako członek Rady Nadzorczej mam taki regulamin.

Mariusz Kukuś – 4 listopada rozpoczęło się  Zgromadzenie Wspólników, jednym z punktów tego zgromadzenia było zmiana regulaminu przyznawania mieszkań przez  TTBS.  Była propozycja zmiany, która dotyczyła  zmienienia opłat przez przyszłych najemców. Dowiedziałem się dzisiaj, że to Zgromadzenie się skończyło i uchwała została podjęta. Zmiana jest obowiązująca od dzisiaj.

Przewodniczący komisji – w przerwie pani Niedźwiecka dostarczy nam uchwałę w sprawie zmiany regulaminu.

Bożena Niedźwiecka – w treści uchwały zmiany budżetu jest wprowadzony zapis, chodzi o poręczenie kredytu dla TTBS do kwoty 1 milion 200 tys. zł. W uchwale jest zapis o właściwym umieszczeniu wniesienia udziału pieniężnego dla spółki TTBS.  

Przewodniczący komisji – w rozmowie z bankiem padło takie stwierdzenie, że musi być odrębna uchwała, chodzi o zabezpieczenie. Mam pytanie do prezesa, czy taki zapis zaproponowany przez skarbnika gminy jest wystarczający. 

Skarbnik Gminy – nie może być oddzielnej uchwały, bo ta uchwała wynika z ustawy o finansach publicznych, że rada upoważnia Burmistrza do określonych czynności. Burmistrz wskazuje, komu i ile poręcza. Sprawa jest wyjaśniona. Taki zapis musi być. 

Przewodniczący komisji – padły stwierdzenia, że pieniądze dla TTBS muszą być przekazane natychmiast.  Ale w uchwale p. Burmistrz zakłada, że te pieniądze będą spływały do końca grudnia. 

Mariusz Kukuś – jednym z warunków uzyskania i podpisania umowy kredytowej z bankiem określone było, że środki trwałe muszą być pokryte minimum w 40 % kapitałem własnym, partycypacją. W związku z tym w zeszłym roku TTBS poniósł stratę, i że do tej pory nie znamy nazwiska ludzi, którzy zasiedlą ten nowy budynek i wnieśli by ten wkład, to ta wartość spadła poniżej 40 %. Bank to wychwycił i takie pismo napisał, pismo przeczytałem na poprzedniej komisji.  Dlatego nie możemy podpisać umowy kredytowej.  Rozmawiałem dzisiaj z bankiem i gmina się zobowiązała, że do końca marca na konto TTBS wpłaci kwotę 400 tys. zł, z czego 300 tys. już zrealizowała i zostało 100 tys. do zrealizowania tej uchwały.  Jeśli TTBS dosłał by od gminy 100 tys. zł na dopłaty do straty, plus 280 tys. zł na podwyższenie kapitału , apeluję aby w miarę możliwości jak najszybciej te pieniądze przelać.  Wykonawca przekazał do realizacji budynku swoje środki, włożył ponad 1 milion zł. Po podpisaniu umowy kredytowej wykonawca może wystawić fakturę i bank może wtedy uruchomić kredyt ale TTBS musi pokryć 25 % kosztów inwestycji. Jeśli gmina przekaże 380 tys. zł, to na drugi dzień można podpisywać umowy kredytowe. 
 Skarbnik Gminy  - przekazanie tak dużych środków będzie niemożliwe w marcu i kwietniu, gmina ma duże zobowiązania. Postaram sie przekazać środki na przełomie kwietnia /maja.

Mariusz Kukuś – jest takie niebezpieczeństwo, że Burmistrz zmienił regulamin, nie wiem czy wszyscy umieszczeni na liście wpłacą partycypację. 
Przewodniczący komisji – uważam, że w jak najkrótszym czasie wszystkie czynności zweryfikować i zwołać Radę Nadzorczą TTBS. Rozumiem, że radni na sesji spełnią wszystkie wymogi postawione przez Bank.

Ad. pkt. 5. Informacja Burmistrza Trzcianki w sprawie będących w posiadaniu Gminy Trzcianka obiektów ( przeznaczenie, zaawansowanie projektowe, koszty adaptacji, harmonogram dalszego działania):

a) internatu po Zespole Szkół ul. Mickiewicza,

b) budynku po Poczcie przy ul. Żeromskiego,

c) budynku po PNTL przy ul. Kopernika.
Przewodniczący komisji – na poprzednim posiedzeniu komisji w dniu 5 marca 2009 r. otrzymaliśmy informację podpisaną przez kierownika referatu pana Mariana Patalasa, nie była to informacja podpisana przez pana Burmistrza, pozwoliłem sobie ponowić prośbę i jednocześnie stwierdzam, ze żadna informacja, na piśmie,  w tym temacie nie wpłynęła. Komisja w dalszym ciągu oczekuje w tym temacie  informacji.
Bożena Niedźwiecka – taka informacja miała się pojawić na dzisiejszym posiedzeniu komisji, ale pan M. Patalas zachorował.

Ad. pkt. 6. Informacja Burmistrza Trzcianki w sprawie celowości oraz możliwości pozyskania budynku PKO BP przy ul. Sikorskiego w Trzciance.
Przewodniczący komisji – nie mamy w tym temacie żadnej informacji w tym temacie na piśmie. Komisja w dalszym ciągu oczekuje temacie w tym temacie.  Nie odpuszczę tej informacji a przede wszystkim harmonogramu dalszego działania co do obiektu.

Bożena Niedźwiecka – Bank nie jest zainteresowany żadnym współlokatorem jak już ktoś ma nabyć to w całości. 

Ad. pkt. 7. Analiza dostarczonych projektów uchwał.
Projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009.
Przewodniczący komisji – wszyscy otrzymaliśmy materiały na sesje organizowaną w dniu 23 marca 2009 r. Oddam głos pani skarbnik gminy, która omówi nam zmiany do budżetu na trok 2009.
Bożena Niedźwiecka -  zwiększamy dochody i wydatki o kwotę 173.624 zł jest to zasługa Wojewody. Zostały ustalone ostateczne kwoty dotacji i subwencji. Subwencja oświatowa została zmniejszona o kwotę 175.597 zł, musimy tą kwotę doprowadzić do zgodności finansowej Ministra Finansów. Udziały w PIT zmniejsza się o kwotę 329 zł.  W zwiększeniach przyjmujemy od Starostwa  zadania w zakresie kultury fizycznej oraz kultury na 12.550 zł imprezy wymienione zostały szczegółowo w uzasadnieniu do projektu uchwały. Otrzymaliśmy darowiznę w wysokości 24.400 zł od firmy, która ma montować wiatraki w rejonie Siedliska. Mamy zwiększoną dotację na świadczenia rodzinne o 334 tys. i wypłatę zasiłków celowych o 50.700 zł. zmniejsza się plan dotacji na zadania zlecone na ubezpieczenia zdrowotne o kwotę 4.100 zł. oraz zmniejsza się plan dotacji na zadania  wypłaty zasiłków o kwotę 68.300 zł. Łącznie po zwiększeniach i zmniejszeniach wychodzi kwota  173.624 zł. W dziale gospodarka mieszkaniowa jest przeniesienie kwoty 52 tys. zł na zakup oleju opałowego w budynkach komunalnych.  W rozdziale  TTBS przenosi się śr. do właściwego paragrafu  w wys. 280 tys. zł. Gmina nie jest zainteresowana pokrywaniem i partycypacją w budynkach TTBS, proponujemy z tego zdjąć 200 tys. zł. W administracji publicznej jest niewielkie zwiększenie o odsetki, każda firma jest zobowiązana wyrównywać zakres 2 lat wstecz na zasiłki chorobowe wraz z odsetkami. Jest to kwota 1 tys. zł, Burmistrz proponuje zwiększyć wydatki na prace remontowe o 50 tys. zł. Przeniesienie wydatków w Straży Pożarnej, również w Straży Miejskiej na świadczenia wyrównania zasiłków. Zmniejsza się rezerwę ogólną o kwotę 151.645 zł jest to między innymi subwencja oświatowa. Przenosi się rezerwę w wysokości 300 tys. dla spółki OSIR do działu 926. Oświata ma zmiany w ramach zmiany w swoich budżetach, przesunięcia wg zgłaszanych potrzeb. Pomoc społeczna mamy zmiany związane ze zmiana dotacji. W Gospodarce komunalnej  i ochronie środowiska jest ustanowienie rezerwy dla spółek wodnych. Spółki wodne wykonywały usługi na zlecenia, mamy rowy i urządzenia melioracyjne, które musimy konserwować. Zwiększone są środki na remonty szkół o 100 tys., na remonty gimnazjów 500 tys. Środki przekazane przez Starostwo znajdują się w dziale kultura i dziedzictwo narodowe. W kulturze fizycznej i sporcie również są wprowadzone udziały z rezerwy na OSIR. Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu wprowadzone są zadania realizowane przez nasze instytucje.
Przewodniczący komisji – dlaczego tak nagle wzięły się środki  na remont szkół. Niedawno uchwalaliśmy budżet. Czy jest pani w stanie przedstawić nam na co idą te pieniądze.

Bożena Niedźwiecka – nie mamy w budżecie ani 1 zł na remont tych obiektów, a jest tam potrzeba ich wykonania.  Do sesji przedstawię na co zostaną przeznaczone środki, przedstawię wykaz niezbędnych prac remontowych w szkołach. 
Marian Dużyja - na co przeznacza się środki na remont budynku Urzędu Miejskiego. 

Bożena Niedźwiecka – w budżecie mamy przeznaczone środki 10 tys. zł na remont pomieszczeń Urzędu. 

Przewodniczący komisji – powiedziałem tak, dopóki nie zostanie przedłożony projektu zagospodarowania Ratusza w całości, to my jako rada nie damy nic. Przeniesienie 300 tys. na spółkę OSIR, powiedzieliśmy, że trzeba remontować piony, ale powiedzieliśmy , że na remont boiska dajemy pieniądze po opracowaniu kierunków działania OSIR przez Burmistrza.
Krzysztof Oświecimski – otrzymujemy informację, że Burmistrz nie będzie robił restrukturyzacji ośrodka, że obowiązuje ta przedłożona w maju 2007 r.

Przewodniczący komisji -  w hotelu zamontowane zostały rurki miedziane, bo taka była   moda, a woda miedź wypłukuje, rurki miedziane są dobre do centralnego ogrzewania, bo woda stoi w miejscu. Rurki są dziurawe, trzeba je wymieniać, wg wyliczeń jakie przedstawiła nam pani Krzeszewska jest to koszt 300 tys. zł. Jeśli tego nie zrobimy to nie będzie hotelu. Następna sprawa to sprawa 450 tys. zł. na boisko sportowe. Padły przy uchwaleniu budżetu pytania, dla kogo , co najpierw, 5 lutego pojawiła się uchwała w sprawie kierunków działania Burmistrza w sprawie dalszego funkcjonowania spółki OSIR. Na sesji będziemy powoływali komisję, która jako jeden z wariantu przedstawi propozycję.  Jeśli my zaakceptujemy te 450 tys. to Burmistrz ani palcem nie kiwnie w tej sprawie. Jeśli będziemy mieli opracowane kierunki, to na majowej sesji dajemy na boisko, damy na wszystko. Piony w budynku trzeba robić, bo niszczeje budynek, boisko może poczekać.
Robert Szukajło – jakie będą kierunki, to dzisiaj nie wiemy, chyba jesteśmy zgodni, że musi powstać boisko na terenie OSiR.  Pewne rzeczy trzeba zrobić.
Leszek Stolarski – do czego potrzebny nam jest hotel, gdzie przebierają się piłkarze. Po co mieszkańcom Trzcianki potrzebny jest hotel. Jak sprzedamy hotel,to chociaż będą podatki, a w tej chwili nic nie mamy tylko koszty. Gmina nie może robić interesów.
Robert Szukajlo – ilość zadań gminy hotel koordynuje, wspomaga. Prowadzi działalność komercyjną również i dla naszych mieszkańców. Musimy wspomóc proces remontowy hotelu.

Leszek Parchimowicz – zawsze mówiono nam, że hotel przynosi zyski.  Hotel służy wszystkim.
Krzysztof Oświecimski – problemem jest w tym, że do dzisiaj nie ma żadnego planu restrukturyzacji OSiR, nie ma wydzielonych gruntów. 
Przewodniczący komisji -  musimy sobie odpowiedzieć na pytanie, czy my chcemy prowadzić działalność, czy chcemy się skoncentrować nad tym, żeby służyło tylko mieszkańcom Trzcianki. Musimy zrobić bilans plusów i minusów ile wpakowaliśmy środków w ostatnich latach i co z tego mamy na plus, to wyjdziemy na minus. Jeśli ktoś to kupi, zainwestuje i będzie płacił podatek, to będzie nasz plus. Nie możemy tej sprawy ciągnąć w nieskończoność, musimy coś zdecydować. Proponuję aby pan radny Szukajło z Burmistrzem wystosował propozycję, co do OSiR na sesję kwietniową. Komisja powołana 23 marca będzie miała miesiąc na wypracowanie swojego stanowiska.  Musimy rozpatrzyć, czy budować boisko nad jeziorem, czy w szkołach. Musimy zdecydować,czy chcemy mieć pływalnie, czy nie.
Marian Dużyja  -  czy wiemy jaki zakres robót należy wykonać w OSIR. Jeśli mam podnieść rękę muszę wiedzieć co i ile kosztuje.
Robert Szukajło – środki zapisane na remont hotelu i remont boiska należy to zrealizować, to jest konieczne.
Leszek Stolarski – jak przedstawia się sytuacja finansowa gminy.

Bożena Niedźwiecka – kryzysu jako takiego nie widać, na bieżąco wszystko opłacamy, obawiamy się trochę  marca bo mamy do spłacenia trochę zobowiązań. Udziały w PIT są w pierwszym półroczu niższe niż w drugim, na razie kryzysu nie widzę. Do końca marca wszystkie aporty rzeczowe które przekazujemy są wolne od WAT, od pierwszego kwietnia przekazanie raportu rzeczowego jest obłożone 22 % WAT.
Przewodniczący komisji – projekt uchwały w  sprawie wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu pieniężnego do OSiR spółka s o.o. w Trzciance.   Jest tu wniesienie 750 tys. a nie 300 tys. zł. Trzysta tys. jest na remont, a co przeznaczenia pieniędzy co do budowy boiska, to pan Burmistrz  musi opracować kierunki działania żeby zrealizować. Druga komisja z rzędu nie ma na posiedzeniu komisji p. Burmistrza, nie ma jego przedstawicieli, to nie jest poważne traktowanie komisji i radnych. Jeśli chodzi o projekt uchwały w sprawie powołania Komisji doraźnej  do opracowania koncepcji dalszego funkcjonowania spółki OSIR, to zaproponowałem skład komisji siedmioosobowy.  Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ul. Grunwaldzkiej, komisja w tej sprawie zajęła się na poprzednim posiedzeniu komisji i wypracowała opinię4 pozytywną.
Projekt uchwały w sprawie przystąpienia  do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulicy Wieleńskiej, nie wiem o co chodzi. Będziemy się pytać na sesji.

Ad. pkt. 8. Sprawy wniesione do komisji.
Przewodniczący komisji -  zapoznał zebranych z pismem Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko Własnościowej w Trzciance w sprawie uzbrojenia terenu os. Poniatowskiego w Trzciance, pismo stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący komisji  uzupełnił treść pisma o wypowiedź, że za jednym wykopem, i odwodnieniem, i w tej chwili ceny robót są niskie i można by uzbroić wymieniony teren.  Przetarg na kanalizację sanitarną jest już rozpisany dla tego rejonu, w związku z tym Spółdzielnia napisała pismo o uzbrojenie tego terenu. Proszę o wypracowanie stanowiska w tej sprawie.
Ad. pkt.9. Wolne wnioski.
Komisja wnioskuje o przyspieszenie realizacji  zadań zapisanych w budżecie na rok 2009 zarówno w sensie projektowym jak i wykonawczym.

Komisja  ponawia wniosek o naprawienie dróg po okresie zimowym, są potężne dziury.

Ad. pkt.10. Zamknięcie posiedzenia. 

 Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął 33 posiedzenie komisji.
Protokółowała 
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