Protokół nr 36/09
z posiedzenia Komisji  Gospodarczej z 24 czerwca 2009 r.

Obecni członkowie Komisji Gospodarczej zgodnie z załączoną do protokołu lista obecności. Nieobecni radni: Leszek Stolarski i Krzysztof Matkowski. Ponadto w posiedzeniu uczestniczył kierownik referatu Urzędu Miejskiego Witold Putyrski.  Ponadto w posiedzeniu uczestniczył p. Mieczysław Filip Kaczmarski reprezentujący firmę ZPR S.A. z siedzibą w Warszawie.
Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji, przywitał zebranych,  zaproponował następujący porządek posiedzenia:
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie  protokołu Nr 35/09 z dnia 27 maja 2009 r.  

4. Przebudowa drogi 178 – przygotowanie Gminy do inwestycji.

5. Stopień przygotowania Gminy do pozyskania środków finansowych z Unii 
    Europejskiej.

6. Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na rok  2009 – bieżąca informacja 
    o stopniu realizacji.    

7. Ustalenie plan pracy komisji na II półrocze 2009 r.

8. Analiza dostarczonych projektów uchwał.

9. Sprawy wniesione do komisji.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. pkt.2. Przyjęcie porządku obrad.

Paweł Kolendowicz -  proszę o wprowadzenie do porządku dzisiejszej komisji punktu pn.”Opinia do projektu uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata.”, projekt uchwały jest autorstwa Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący komisji – proszę punkt „Opinia do projektu uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata.”, wprowadzić do porządku obrad jako p. 8 „ Analiza materiałów na sesję”.
Porządek obrad  wraz z zaproponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie. Głosowano 6 radnych.

Ad. pkt. 3. Przyjęcie  protokołu Nr 35/09 z dnia 27 maja 2009 r.  

Protokół nr 35/09 z 27 maja 2009 r. został przyjęty w głosowaniu za: 4, wstrzymało się 2. Glosowało 6 radnych.
Ad. pkt.4. Przebudowa drogi 178 – przygotowanie Gminy do inwestycji.

Pomimo prośby Przewodniczącego komisji skierowanej do Burmistrza Trzcianki o dostarczenie w tym temacie pisemnej informacji, do komisji nie wpłynęła pisemna informacja. 
Przewodniczący komisji – odczytał fragmenty protokołu z obrad sesji z dnia 28 maja 2009 r. cyt. „ Pan Burmistrz stwierdził, że na sesji czerwcowej radni będą musieli podjąć decyzję o   przeznaczeniu konkretnych kwot na przebudowę  np. oświetlenia.” W mojej wypowiedzi jest, że na najbliższej sesji radni otrzymają materiały, będą musieli podjąć decyzję,  wyrażając nadzieję, że dostaną radni przynajmniej na dwa tygodnie wcześniej, aby komisje mogły podyskutować. Rozumiem, że żadnych zmian w budżecie dot. realizacji drogi 178 nie ma, i nie dostaniemy jutro na sesji.
Witold Putyrski -  nadzieje zmiany materiałowej przy realizacji drogi 178, jeszcze na ostatniej sesji pan Burmistrz miał, ale po rozmowie z firmą Strabag – wykonawcą  generalnym p. Królem oraz zastępcą dyrektora WZD takiej nadziei nie ma. Po analizach prawnych okazało się, że nie ma żadnych możliwości wynikających z przepisów prawa zamówień publicznych, które pozwalą na zmianę jakichkolwiek zmian materiałowych w trakcie realizacji tej inwestycji, ze względu na to, że przetarg oraz dokumentacja  i podpisana umowa określają ściśle określone  materiały związane do przebudowy drogi, w związku z tym na tym etapie już nie ma możliwości, żeby takich zmian materiałowych i zakresu dokonać.  
Przewodniczący komisji – o budowie drogi wiadomo było już od dwóch lat. Jest uchwała Rady Miejskiej, że ul. Sikorskiego ma być zrobiona z kostki nowa granit.  Jak ma to być zrobione to my nie będziemy panu Burmistrzowi tego regulować. Przyjmujemy do wiadomości złożone informację, ale niemniej jednak proszę takie informacje przedstawić na piśmie.
Witold Putyrski –   każda komisja zarzuca nas o pisemne informację, mam takie upoważnienie od pana Burmistrza i domaganie się w każdym punkcie o pisemne informację dezorganizuje dość mocno nasze działania. 
Przewodniczący  komisji – przebudowa drogi 178 i wydatki jakie w związku z tym będzie musiała podjąć gmina są bardzo poważne., są to grube pieniądze. Nie domagam się informacji na każdy temat, ale co jest napisane to jest napisane, prosiliśmy o materiały na dwa tygodnie przed komisją. Materiałów nie ma.  Nie ma także zmian w porządku obrad sesji. 

Witold Putyrski- informacja jest bardzo precyzyjna i jednoznaczna, możliwości zamiany materiałowej nie ma w tej chwili żadnej, w związku z tym nie ma dokumentów.
Przewodniczący komisji – padło stwierdzenie że z realizacją drogi wejdą w lipcu, nie wiem czy to jest aktualne.
Witold Putyrski – na dzień dzisiejszy wejście z pracami krawężnikowymi w mieście miały się rozpocząć w ubiegły poniedziałek potem ten poniedziałek i ciągle się przesuwa. Nie ulega wątpliwości, że w najbliższych dniach wejdzie z inwestycją ZIK w zakresie kanalizacji sanitarnej na zatorzu.

Przewodniczący komisji – i tu pan Burmistrz twierdził, że będzie trzeba pomóc finansowo ZIK, jakie zmiany i na ile. Jest taka potrzeba i na co ?

Witold Putyrski – według mojej wiedzy ZIK już taka umowę podpisał z firmą z Piły. w związku z powyższym domniemywam, że inwestycje sami finansują skoro podpisali umowę. 

Przewodniczący komisji – o jakie w przełożeniu na gminę chodzi pieniądze w tym i w przyszłym roku. 

Witold Putyrski – jeśli chodzi o ul. Sikorskiego i ul. Mochnackiego i 27 stycznia na tych ulicach będzie polbruk. ZIK ma podpisaną umowę z firma WODBUD z Piły na budowę  kanalizacji sanitarnej. Strabag tą samą firmę wybrał jako podwykonawcę  na wykonanie kanalizacji deszczowej. Strabag potwierdza, że z głównymi robotami wchodzą od Karczmy do Trzcianki  w stronę Niekurska, rok będą trwały prace odnośnie ustawiania krawężników pod nową nawierzchnię. Poza miejskim odcinkiem na drodze będzie się odbywał ruch wahadłowy. Objazdy będą wykonywane bocznicą kolejową , ul. Wieleńską, ul. Żeromskiego, Ogrodowa, Wiosny Ludów i Kopernika.  Roboty będą wykonywane w ściśle określonej kolejności  i będą połówkowe zajęcia jezdni.  Ruch do Poznania będzie się odbywał główną ul. Sikorskiego  z przeszkodami,  raz po jednej stronie ronda, raz po drugiej stronie ronda.  Ten ruch został przez Burmistrza pozytywnie zaakceptowany. Pod warunkiem doprowadzenia nawierzchni dróg do należytego  stanu.   W przypadku ul. Wieleńskiej został postawiony warunek odtworzenia całej nawierzchni warstwy ścieralnej.
Krzysztof Oświecimski – czy nie można było tych przedstawionych rozwiązań nagłośnić i przedstawić mieszkańcom.

Witold Putyrski – też dopiero dostaliśmy projekt organizacji ruchu na czas remontu drogi, na pewno harmonogram taki mieszkańcom zostanie przedstawiony. Burmistrz gminy jest    organem, który opiniuje też ten projekt, w projekcie znalazły się   także drogi powiatowe, wojewódzkie. 
Przewodniczący komisji – jakie środki finansowe   ze strony gminy będą musiały być zabezpieczone w roku 2009 i 2010.

Witold Putyrski – moja wiedza jest taka, że jeśli chodzi o modernizację oświetlenia całej drogi 178, sięga to wysokość kwoty 700 tys. brutto.  Burmistrz wystąpi do państwa o dopisanie w pozycji projekty techniczne dróg, projekt techniczny ul. Kościuszki z parkingiem. Koncepcja kiedyś została wykonana, ale musi być zaktualizowana. 
Przewodniczący komisji – jadąc tak po kolei – parking przy PKO, czy jest rozważany.
Witold Putyrski – nie.

Przewodniczący komisji – czy jest rozważany szalet miejski.

Witold Putyrski – przy okazji budowy drogi 178 nie da się załatwić wszystkiego. 

 Przewodniczący komisji – co pan Burmistrz  widzi przy okazji realizacji drogi 178 do realizacji w tym roku i przyszłym. 

Witold Putyrski – w tym przebudowę i modernizację oświetlenia, w roku przyszłym realizację ul. Kościuszki z parkingiem. Nie można załatwić wszystkiego w jednym roku.  Dokumentacja na oświetlenie jest wykonana, są przeprowadzone negocjacje z firmą, sprawa dogadana z wykonawcą robót.  Projekt modernizacji ul. Kościuszki będzie w tym roku, natomiast realizacja wraz z parkingiem w roku przyszłym.  Projektowanie innych miejsc mija się z celem, bo mogą być to projekty na półkę. 
Paweł Kolendowicz – przebudowa ul. Sikorskiego uwzględnia nasze potrzeby pod przebudowę ul. Kościuszki i parking. 

Witold Putyrski – uwzględnia wjazd na parking. 

Przewodniczący komisji – mamy budżet po stronie rzeczowej i finansowej zapisanej na rok 2009 i zbliża się rok 2010. Burmistrz sygnalizował, że budżet 2010 r. nie będzie budżetem łatwym, już widzimy co się dzieje w państwie. Myślę, że potrzebna będzie korekta, bo nie wszyscy wierzyliśmy, że ta droga 178 ruszy. Musimy się nad tym pochylić, musimy wiedzieć, co na projekt, co wypada.

Marian Dużyja – były sygnały, że nas będzie kosztowało jako gminę, współfinansowanie, że dopłacamy do ciągów pieszych, że dofinansowujemy oświetlenie,  budowa nowych parkingów przy arterii 178. Padła tylko jedna cyfra modernizacja oświetlenia ulicznego za 700 tys. zł. Co jeszcze  Urząd musi spełnić  w związku z obsługą tej inwestycji.

Witold Putyrski -  nie wiem czy p. radny był od początku, jeśli idzie o zmianę materiałową i przebudowę, to teraz nie wchodzi w rachubę.  Można sobie przejrzeć dokumentację, która jest pokazana na kolorowo, w tym zakresie nie mamy żadnych zobowiązać w zakresie WZDW, nie dokładamy ani złotówki. Nie dokładają do parkingu kolo IBI.
Marian Dużyja – chodniki pozostają w tej samej szerokości.

Przewodniczący komisji – nie, chodniki są inne. Po lewej stronie przeciętnie są to chodniki 1,5 m , po prawej stronie ciąg pieszo rowerowy w szerokości 2.5 m przeciętnie.
Przewodniczący komisji – jeśli wykonujemy ulicę  Matejki, tak jak Bóg przykazał, tak powinno być , jest to wzorcowo wykonane. Ulica Sikorskiego – do jej wykonania mam wątpliwości, na tą sprawę zwracał uwagę leśnik Matkowski.

Witold Putyrski – dokumentację zlecał WZDW, nikt nas nie pytał o zdanie. Nie mięliśmy do niej dostępu. Dopiero teraz p. Burmistrz wyrwał jeden egzemplarz dokumentacji  z przebiegiem tego zakresu. Jeśli zgodnie z przepisami pojazdy ponad 2,5 tony będą po chodnikach   jeździły to podsypka  cementowo-piaskowa będzie wystarczająca. 

Edward Jurys – ścieżka pieszo rowerowa do jeziora Logo nie uległa dewastacji z powodu odśnieżania ale z powodu złego wykonania.  Podsypka piaskowa dobrze ubita wytrzyma każdy ciężar  jeśli jest dobrze wykonana. 

Przewodniczący komisji -  jeśli my z uporem dyskutujemy nad studium, to nad tym nie pozwolono mi dyskutować.  Burmistrz zarządza tym miastem. To że ktoś nam wchodzi i robi co chce, to my nie mamy nic do powiedzenia.  My, dzisiaj widzimy błędy np. autobus będzie stawał na środku, nie zaprojektowano   zatok, nie będę siedział cicho, ja się buntuję.

Witold Putyrski – my, także się buntujemy, zleciliśmy opracowanie opinii p. W. Łuszkowiczowi – jest to drogowiec Trzcianki. Biorąc pod uwagę własność terenów, gruntów bardzo nie normatywna zatoka autobusowa mogła by powstać po prawej stronie w kierunku Poznania.  Jeszcze klamka w tej sprawie nie zapadła, bo p. dyrektor Jóźwik jest skłonny na ten temat rozmawiać. 
Marian Dużyja – byłem w Poznaniu wraz z radnym Jurysem i oglądałem tę dokumentację,  oświadczyli mi, że nas stać na rozwiązania standardowe jeśli chodzi o ciągi piesze. Wiemy wszyscy, że są robione porozumienia, bo władze gminy są zainteresowane. Władze gminy jeśli widzą lepsze rozwiązania, to na pewno można iść na ustępstwa. Ludzie długo czekali na nowe chodniki, a teraz spotkają się, że chodniki będą wąskie, a na połowie będą kwiatki rosły, mi będzie ciężko to tłumaczyć.  Nie udawajmy, że o tej inwestycji nie słyszeliśmy wcześniej, przecież się odbywały spotkania, nie udawajmy, że my nie wiemy, że były opracowywane opracowania dokumentacyjne. Tak, to nie jest nasza inwestycja, ale nie możemy powiedzieć, że nie mieliśmy obowiązku się tym zajmować. Tego nie rozumiem.
Paweł Kolendowicz - nie ma co tak długo nad tym dyskutować, należy formułować wnioski w tym temacie. 

Witold Putyrski – który z panów tak naprawdę przeanalizował tą dokumentację techniczną. Ja się gotuję, jeśli ktoś mi mówi wąskie chodniki, jeśli po stronie Biblioteki jest chodnik szeroki 3,7 m i po drugiej stronie 2.5 m. Nie można tego tak podsumowywać. 
Przewodniczący komisji – uważam, że dyskusja w tym momencie jest bez sensu, jest za późno, uważam, że odpowiedzialność za ten stan rzeczy ponosi Burmistrz. Dokumentacja została przyjęta, jest po przetargu, nie można nic zmienić. Z nami tej dokumentacji nikt nie konsultował, rozumiem, że była zaakceptowana przez Burmistrza. Pan Burmistrz ponosi pełną odpowiedzialność za realizację w tej czy innej formie. Generalnie dyskutowanie o tym nie ma sensu.  Musi  być realizowane tak jak jest, musimy się skupić nad tym, jakie pieniądze  musimy dokładać do naszych rzeczy  przy okazji realizacji drogi.

Krzysztof Oświecimski – mam wniosek do Burmistrza , czy można by było w tej sytuacji gospodarczej , podjąć rozmowy z ENEA w kierunku realizacji oświetlenia drogi 178 przy okazji remontów do  rozwiązań zaproponowanych gminie 2 lata temu. 
Witold Putyrski – oferta jest aktualna, jeśli chodzi o zakres oświetlenia całej gminy.

Krzysztof Oświecimski – ja pytam, dlaczego nie wymieniono lamp na ul. Broniewskiego, Mickiewicza, Matejki, odpowiedź dostałem, że nie ma potrzeby, bo się lampę wykręca i przykręca. Ta propozycja, którą podałem odbyła by się prawie bez kosztowo. Należy się do ENEA zwrócić z pytaniem.

Witold Putyrski – nigdy nie miała być ta inwestycja bez kosztowa, zawsze gminę miała ta inwestycja kosztować. 

Grzegorz Bogacz – myślę, że jest jakaś amnezja wśród radnych poprzedniej kadencji. Mieli radni na komisji  projekt przebudowy drogi 178, dyskutowaliśmy, czy mają być lewoskręty, prawoskręty, ronda. Nie wiem czemu jest takie zaskoczenie, dyskutowano jakie drzewko wyciąć. Inwestycja była przesunięta w czasie, mieliśmy protesty. Nie wiem, o co teraz chodzi, wszystko było dyskutowane.  Wiem, polityka. 
Przewodniczący komisji – tylko nie polityka, nich pan nie mówi.

Grzegorz Bogacz – jest demokracja, będę mówił. Mam takie prawo. Interesują mnie krawężniki, wiem, że w projekcie są betonowe, a my teraz mamy granitowe.

Witold Putyrski - zgodnie z zawartą umowa pomiędzy inwestorem a wykonawcą , wykonawca rozlicza się z inwestorem ze wszystkich materiałów kamiennych, tzn. są przekazywane do WZDW. Burmistrz czyni starania, by te krawężniki można było zostawić. 

Przewodniczący komisji – panie Bogacz, ma pan 200% racji, trzy lata temu mieliśmy dyskusje o rondach, prawo, lewo skrętach o zatokach. O tym, co dowiedzieliśmy się na ostatniej sesji, nie było jeszcze wiadomo 3 miesiące temu.  Czy pan Burmistrz powiedział, że nie będzie ścieżek zrobionych z nowa granit.  Radni w tej sprawie podjęli uchwałę. Też wiedzieliśmy, że jest taka ustawa o zamówieniach publicznych, czy ktoś nas informował jaka będzie podbudowa pod chodnik. Nie mówimy o rzeczach grubych, bo rzeczy grube są załatwione, rozmawiamy o rzeczach innych, na które mamy wpływ. Przetarg jest rozstrzygnięty i nie mamy dzisiaj żadnego wpływu. 
Krzysztof Oświecimski - odbyło się spotkanie z  drogowcami trzcianeckimi, proboszczami, dyskusja była prowadzona na temat ronda koło krzyża. Dyskusja była. Było powiedziane o ilości drzew do wycinki, dlatego zablokowano działania.  

Przewodniczący komisji – dyskutowaliśmy, ale nie dyskutowaliśmy szczegółów  z czego ma być robiona podbudowa, jeśli to ma być zrobione dobrze i ktoś tego dopilnuje to się nie upieram. 
Krzysztof Oświecimski – mam propozycję żeby p. Burmistrz rozmawiał z ENEA o cząstkowej realizacji oświetlenia ulicznego.

Przewodniczący komisji – mam propozycję do p. Burmistrza, żeby w jego telewizji przedstawił jaki będzie ruch, jakie objazdy,  w związku z modernizacją drogi 178. Mam propozycję drugą dla p. Burmistrza, żeby na sesji wytłumaczył mieszkańcom, społeczeństwu, że będzie polbruk i będzie to trochę inaczej wyglądało i nie próbował tego stanu rzeczy zrzucić   wszystkiego na Radę. 
Grzegorz Bogacz – nie zgadzam się ze stwierdzeniem p. radnego A. Ciji, że telewizja jest Burmistrza. Telewizja jest członków Towarzystwa Użytkowników Sieci Kablowej.                          
Ad. pkt. 5. Stopień przygotowania Gminy do pozyskania środków finansowych z Unii Europejskiej.

Witold Putyrski – ja mogę się odnieść tylko do inwestycji twardych, do których składaliśmy wniosek i do tych, do których czekamy na rozstrzygnięcie. Dla przypomnienie powiem, że składaliśmy wniosek o budowę sali i nie dostaliśmy pieniędzy, na przebudowę  ul. Ogrodowej też nie dostaliśmy pieniędzy.  Jeśli idzie o Ogrodową to na tę ulicę składaliśmy wnioski dwa razy. W tym roku złożyliśmy wniosek o dofinansowanie na modernizację obiektów szkolnych  dla SP nr 3, Gimnazjum nr 1 oraz Szkoła Podstawowa i Gimnazjum w Siedlisku  formalną ocenę przeszliśmy pozytywnie natomiast ostateczna ocena nie została jeszcze dokonana.
Krzysztof Oświecimski – słyszałem, że jakaś umowa dwuletnia była podpisywana na termomodernizację szkół, co to jest.

Witold Putyrski – podpisano umowę z inżynierem kontraktu , odbyliśmy spot6kanie z dyrektorami szkół i poinformowaliśmy, że rozpoczynamy pracę na termomodernizację obiektów.  Rozstrzygnięcie przetargu i podpisanie umowy przy dobrych warunkach nastąpi koniec lipca. Od sierpnia wchodzimy z robotami do obu szkół,  do końca wakacji planujemy wymienić stolarkę okienną, ocieplić stropy i przystąpić do ocieplania ścian zewnętrznych.
Przewodniczący komisji – ile środków zewnętrznych pozyskano na zadania które pan Putyrski się zajmuje.

Witold Putyrski – nie pozyskano w ogóle. 

Przewodniczący komisji – poza tym co pan Putyrski nas poinformował, że zadania jeszcze do końca nie są ocenione , czy na coś jeszcze Gmina występuje w tej kadencji.

Witold Putyrski – jeśli będą nabory wniosków o twarde inwestycje będziemy próbowali. 
Ad. pkt. 6. Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na rok  2009 – bieżąca informacja o stopniu    realizacji. 

Witold Putyrski – odbyło się już 15 przetargów, 16 jest już rozpisany. Nie liczę drobnych zadań, które były wykonywane poza ustawą. Muszę stwierdzić z niepokojem, że realizacja boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej nr 3 jest niezadawalająca, wykonawca próbował zastosować własne rozwiązania. Nie zgodziliśmy się z tym. Chodzi między innymi o słupki ogrodzeniowe, na to nie zgodził się na to inspektor nadzoru i projektant. Jutro w tym temacie mamy spotkanie.  Będziemy liczyć odsetki karne za niedotrzymanie terminów umowy. Ulica Spokojna i Kozia zrealizowana. Ulica Ogrodowa – termin realizacji do 30 czerwca, wszystko wskazuje na to, że zakończona zostanie w terminie, dzisiaj położona została warstwa wyrównawcza, asfaltowa. Kanalizacja sanitarna na osiedlu kwiatowym - inwestycja   została zrealizowana. W ramach remontów cząstkowych remont ul. Staszica został zakończony. Przedłużenie ul. Parkowej do ul. Piotra Skargi jest w trakcie realizacji, termin zakończenia robót do 14 sierpnia.  Zakończone i odebrane – budowa oświetlenie drogi w Straduniu  w kierunku Trzcianki. Z realizowanych zadań są aktualnie trzy, jak przedłużenie ul. Piotra Skargi i Parkowa,  ul. Ogrodowa. Jest realizowana także budowa kanalizacji sanitarnej wsi Wrząca. Rozpisany został przetarg na przebudowę drogi w Kadłubku. Kosztorys , wstępna oferta wskazuje na to , że 71 tys. będzie za mało. Kosztorys inwestorki był na prawie 138 tys. zł. Oferta prawie na 117 tys. zł. 
Paweł Kolendowicz – może te zadanie budowa drogi w Kadłubku połączyć z zadaniem budowa drogi do Łomnicy za mniejsze pieniądze a z większym zakres prac. 

Witold Putyrski – należy odczytywać sugestie, skoro inwestycje nie są jeszcze rozpisane to pewnie nie będą realizowane z różnych względów, nie tylko, że realizujemy drogę 178, ale także w odniesieniu do  sytuacji gospodarczej w której jesteśmy. Jeśli chodzi o inwestycje drogowe – drogi na osiedlu 30-lecia jest jedna kwota zapisana 20 tys. zł. My, wystąpiliśmy dawno do  ANR z deklaracją przyjęcia dróg i deklaracją dofinansowania  z ich strony, czekamy na rozstrzygnięcie. Ścieżka pieszo- rowerowa na ul. Wieleńskiej zadanie jest gotowe żeby przetarg rozpisać z wyjątkiem, że kosztorys inwestorski  wynosi 758 tys. zł.
Henryk Król – z jakiego materiału ma być wykonana ścieżka.

Witold Putyrski  – z asfaltu.

Przewodniczący komisji – kiedy zostanie rozpisany przetarg.

Witold Putyrski – nie umiem powiedzieć kiedy, na razie nie robimy tego przetargu.   

Krzysztof Oświecimski – dlaczego radni nie zostali poinformowani o technologii wykonania drogi, czy lepsza, czy tańsza. Proszę o taką informację na jutrzejszą sesję. 
Witold Putyrski – budowa ul. Lelewela do ul. Zielnej z kanalizacją i jednostronnym chodnikiem  z polbruk, dokumentacja techniczna łącznie z kanalizacją deszczową będzie gotowa dopiero we wrześniu. Została wykonana dokumentacja techniczna na drogę Łomnica – Żurawiec,  dokumentacja techniczna została wykonana, kosztorys inwestorski opiewa na kwotę 2 milony 100 tys. zł, w budżecie gminy jest 700 tys. zł na to zadanie. Budowa ul. Parkowej jest realizowana. Droga do Kadłubka  jest ogłoszony przetarg. Ścieżka pieszo-rowerowa na cmentarz, jest wykonana dokumentacja techniczna, czekamy na kosztorys inwestorski.  Nie mamy zgody końcowej PKP. Przebudowa dróg na osiedlu Grottgera, dokumentacja techniczna została wykonana w roku ubiegłym. Budowa ulicy Matejki zakończona, w trakcie realizacji jest ul. Ogrodowa. Przebudowa Placu Pocztowego, trwają doszlifowywania dokumentacji, w roku ubiegłym została wykonana. Projekty techniczne dróg , jest tylko realizowana jedna część tych ośmiu zadań zapisanych w budżecie tj. ulica Reymonta od Rzemieślniczej do Batorego, jest opracowana koncepcja dróg łącznie z kanalizacją deszczową w całym rejonie  objętym w planie zagospodarowania. Równiarka do Nowej Wsi została zakupiona.
Przewodniczący komisji – jeśli coś nie ma być robione to niech p. Burmistrz zrobi korektę budżetu, bo   we wrześniu zrobi przetarg i zapłaci dwa razy drożej. 
Witold Putyrski – jeśli chodzi o termomodernizację, to są rozpisane trzy przetargi, jeden termomodernizacja trójki,  drugi  termomodernizacja Gimnazjum Nr 1 w ciągu dwóch tygodni po ogłoszonych przetargach  na termomodernizację będzie ogłoszony trzeci przetarg na rozbudowę gimnazjum i budowę Sali sportowej w Siedlisku, żeby  zamknąć jednym wykonawcą.

Przewodniczący komisji -  sugerowaliśmy, że wartość tego co ma się zadziać w Siedlisku nie może przekraczać 5,5 miliona zł. Mam pytanie czy ktoś to bierze pod uwagę, nie możemy sobie pozwalać na coś, co będzie kosztowało zgodnie z kosztorysem 8 czy 9 milionów w Siedlisku. Jak to wygląda na dzień dzisiejszy, opłaca się odżałować 100 tys. zł na dokumentację i zaoszczędzić 2 miliony. Apeluje, my jako Rada w grudniu takie stanowisko żeśmy zajęli.
Witold Putyrski – mogę poinformować, że   wg kosztorysu inwestorskiego nie mieścimy się w kwocie 5,5 miliona zł. 

Edward Jurys – protestuje przeciwko, że zadania do przetargu nie są rozpisywane, niektóre prace powinny być wykonywane w miesiącach lipiec sierpień chodzi o termomodernizację, dlatego, że są wakacje i nie ma dzieci. Tak samo dotyczy ulicy Piotra Skargi, trwają prace a organizowana będzie Noc Świętojańska. Byłem na szkoleniu i rozmawiałem, powiedziano mi, że radni mają prawo narzucać technologię wykonania danej roboty.  Zostało powiedziane, że przy modernizacji ul. Sikorskiego będzie chodnik robiony z polbruk, i nie można jej zmienić na inny materiał, o tym mówiliśmy już trzy lata temu, żeby Sikorskiego ładnie wyglądało miał być położony nowa granit, ale wg przepisu po przetargu nie można tego zrobić. Dlaczego tego nie zmieniono przed przetargiem.
Witold Putyrski – czasami radnych opinie są krzywdzące np. ul. Piotra Skargi na przedłużeniu ul. Parkowej, jeśli nie ma dokumentacji technicznej  i my w styczniu zlecamy opracowanie dokumentacji, w związku z prawem ochrony środowiska, decyzję środowiskowa jej wydanie trwa 3 miesiące, po niej występujemy o decyzję lokalizacyjną,  jest następne dwa miesiące. Z punktu widzenia obserwatora z zewnątrz, szybciej byłoby wybudować niż uzyskać niezbędne decyzje . W przypadku ul. Lelewela, Piotra Skargi, Parkowej nie było dokumentacji, a w przypadku ul. Wieleńskiej była dokumentacja  ale nie było ujętego tego odcinka miedzy ul. Broniewskiego a Dąbrowskiego, radni wnosili, żeby ująć, więc należy opracować dokumentację.   Ja, nie powiedziałem tego, że pan Burmistrz wydał taką dyspozycję, że czegoś nie zrealizujemy. Zależy od sytuacji finansowej, może sytuacja się poprawi,  dopiero mamy I półrocze.
Ad. pkt. 7. Ustalenie plan pracy komisji na II półrocze 2009 r.
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Ad. pkt. 8. Analiza dostarczonych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki:
a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009,
      Marian Dużyja -  kiedyś stawiany był wniosek, żeby była realizowana ścieżka pieszo-rowerowa do jeziora Logo, pierwszy etap, i wtedy była mowa, że następnym etapem, w następnych latach będzie kontynuowana ścieżka pieszo-rowerowa  do Stradunia. Jeśli doszłoby do rozmów z przedstawicielami Urzędów, to mam prośbę, żeby o tym w tych rozmowach pamiętać. Chodzi o plan na rok przyszły.
Witold Putyrski – takie rozmowy p. Burmistrz z p. Teterusem prowadzili, ale szczegółów nie znam.

Przewodniczący komisji – co z korektą budżetu na rok 2009, już w zeszłym roku coś takiego miało miejsce. Zaczynają się wakacje, na poprzedniej sesji p. Burmistrz mówił o korekcie. Jeśli mamy o tym rozmawiać we wrześniu to śmiem twierdzić, że jest to za późno. Dobrze byłoby żeby to załatwić, ale słyszę, że przerwa ma być w lipcu, sierpniu załatwianie tego we wrześniu twierdzę, że jest to późno. 
b) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Trzcianka na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołecki,
Paweł Kolendowicz – nadal nie mamy informacji, i w związku z tym, mamy wątpliwości. Nie odbyły się zebrania z sołtysami.

Witold Putyrski – uchwała musi być podjęta do końca czerwca, ale gdyby się okazało, że fundusze sołeckie mogą funkcjonować po staremu, to uchwała zostanie uchylona, ale jeśli jej nie podejmiemy, a Ministerstwo Finansów odpowie po drodze, że fundusz wg starych zasad nie może funkcjonować, bo jest ustawa regulująca, to wtedy byłoby za późno.

Paweł Kolendowicz – nie mamy funduszu sołeckiego dzisiaj, my w budżecie planujemy środki dla sołectw. Takiego zakazu nie ma.

Witold Putyrski – nie ma sprzeczności jeśli uchwałę tą uchwalimy.
c) zmiany uchwały Nr XXII/133/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
26 czerwca 2008 r. w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Trzcianka w latach 2008-2012, komisja nie wniosła uwag.
d) zawarcia porozumienia dotyczącego zorganizowania nauki religii 
w Kościele Zielonoświątkowym w Trzciance, komisja nie wniosła uwag.
e) kierunków działania Burmistrza Trzcianki w jednoosobowych spółkach skarbu Gminy,
Paweł Kolendowicz – uchwałę ta przygotowała Komisja Rewizyjna w nawiązaniu do zaleceń pokontrolnych wypracowanych przez Radę Miejską.
Krzysztof Oświecimski – moim zdaniem w radach Nadzorczym powinni zasiadać pracownicy Urzędu, to jest logiczne aby 1 przedstawiciel Urzędu był w jednej Radzie Nadzorczej.

Grzegorz Bogacz – uchwała Rady Miejskiej  nie może tych przepisów regulować. Uchwała będzie niewykonalna, bo reguluje tę kwestie inny akt prawny.
f) zmiany uchwały Nr XLI/395/01 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
25 października 2001 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania 
i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata,
Paweł Kolendowicz – zgodnie z   zaleceniami pokontrolnymi przyjętymi przez Radę Miejską, Komisja Rewizyjna przygotowała projekt uchwały w tej sprawie. Ja przygotował jeszcze inny projekt uchwały, inny niż ten, który przekazałem p. Przewodniczącemu Rady Miejskiej. Ten projekt jest inny w związku z projektem uchwały, który mamy w porządku sesji, na wniosek Prokuratury Rejonowej w Trzciance. Sugeruję aby zamiast projektu 5f był wprowadzony ten mój projekt uchwały, który państwu rozdałem na dzisiejszej komisji. Modyfikacja tej uchwały jest w związku z wnioskiem Prokuratora i dotyczy wykreślenia zapisów dot. obligatoryjnych bonifikat. Ja w swoim projekcie także zaproponowałem skreślenie bonifikat, w zamian za zapis wynikający z wniosku Prokuratora, zapis  znajduje się w 12,18 i 20 paragrafie  ( projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu). Komisja Rewizyjna zaproponowała istotną zmianę w paragrafie 13, mówiącą na co, wymagana jest odrębna zgoda Rady Miejskiej Trzcianki. 
Witold Putyrski – uchwała jest bardzo ważną uchwałą, uważam, że ta zaproponowana nowa wersja uchwały winna być zaopiniowana przez  panią radcę prawnego. Projekt ten wymaga głębszej analizie.
g) zmiany uchwały Nr VIII/49/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie powołania Rady Oświatowej, komisja nie wniosła uwag.
h) przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Trzcianka na lata 2008-2015,
Krzysztof Oświecimski – komisja analizowała ten projekt uchwały, zgłoszono trochę poprawek, jutro na sesji będzie pani kierownik MGOPS i ona zreferuje ten temat uwzględniając nasze poprawki.
i) opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w budynku położonym 
w Trzciance przy ul. Grunwaldzkiej 21,  
Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Mieczysław Filip Kaczmarski – ZPR S.A. z siedzibą w Warszawie. Przedstawił także prezentację medialną. Stwierdził, że projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki został przygotowany negatywnie.
 Jesteśmy podmiotem  z państwowej firmy przekształciliśmy się w firmę prywatną, jesteśmy spółka akcyjną. Najważniejszą naszą działalnością są przede wszystkim media. Jesteśmy właścicielami magazynów Murator, Żagle, Podróże.  W salonie miałoby stać 17 automatów do gier. Także jesteśmy właścicielami radia ESKA, WAWA.  Żeby złożyć komplet dokumentów do Ministerstwa Finansów musimy mieć pozytywną opinię Rady Miejskiej Trzcianki. Klientów będą obsługiwać tylko pracownicy wyszkoleni, szkolenia takie odbywają się w Ministerstwie Finansów. Wszystkie salony są całodobowo monitorowane i brak jest nagłośnienia. W salonach nie ma żadnego standardu muzyki, to nie są puby, kluby. Dźwięk na Sali, to dźwięk wydobywający się z maszyny.  Monitoring wszystkich salonów jest podłączony do jednego systemu bezpieczeństwa, który znajduje się w Warszawie. Ściśle współpracujemy ze Strażą Miejską i Policją. W Trzciance chcielibyśmy otworzyć salon gier przy ul. Grunwaldzkiej  21, jest tam wygodny parking dla klientów. Z miasta planujemy zatrudnić 5 pracowników. Korzyści dla miasta to nowe miejsca pracy, wpływy z podatków dla Urzędu Skarbowego, inwestycje w kapitał ludzki, przeciwdziałanie do uprawiania nielegalnego hazardu, dofinansowanie imprez kulturalnych dla miasta Trzcianki. Także wspieramy kluby sportowe, działalność dzieci w szkołach. Oczekujemy także propozycji ze strony państwa. Widziałem, że projekt uchwały został przygotowany w wersji negatywnej, co jest wbrew wszelkiej logice, zgodnie z ustawą, wniosek powinien być przygotowany w formie pozytywnej i negatywne, i radni zadecydują w formie głosowania. Po głosowaniu wpisuje się jak wniosek został zaopiniowany.   Uzasadnienie też jest tak napisane, że wydobywa się głos i dźwięk muzyki, co nie jest prawdą. Jeśli uzyskamy pozytywna opinię , to zezwolenie na prowadzenie działalności wydaje Ministerstwo Finansów. 
Grzegorz Bogacz – co na ten pomysł powstania salonu właściciel lokalu, Spółdzielnia Mieszkaniowa.

Przewodniczący komisji – nie będziemy dzisiaj glosować nad tą uchwałą, radni swoją opinię wyrażą na sesji, ale dobrze byłoby, aby do sesji uzyskał pan zgodę o lokalizacji właściciela lokalu.
j) skargi na Burmistrza Trzcianki, komisja nie wniosła uwag.
Henryk Król – komisja nasza badała te sprawę, wnoszę z całą odpowiedzialnością za odrzuceniem tej skargi.
k) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na 
II półrocze 2009 r. 

Komisja nie wniosła uwag.
Krzysztof Oświecimski – do materiałów na sesje jest dołączone opracowanie w sprawie OSIR, jest prośba o wprowadzenie tych materiałów pod obrady sesji. Sytuacja ośrodka jest bardzo poważna, zespół powołany przez radnych opracował materiał, który zostanie zreferowany na sesji wraz przedstawieniem planu zagospodarowania tego terenu.

Przewodniczący komisji – tez chce zaproponować wprowadzenie, na sesji, punktu,  wydatki majątkowe  - wykonanie za 6 miesięcy, informację taka powinien nam złożyć p. Burmistrz. To co dowiadujemy się napawa nas strachem , taką informację powinniśmy usłyszeć na sesji od p. Burmistrza, nie chce usłyszeć na sesji aby p. Burmistrz nam opowiadał co zrobił, lecz to, co ma do zrobienia, i kiedy będzie wykonane. 

Krzysztof Oświecimski – komisja prosiła o informacje na temat zakupionych przez Burmistrza obiektów, szczątkowa informację otrzymaliśmy, proszę aby p. Burmistrz szerzej na sesji taka informację przedstawił. Nie chodzi mi o koszty, lecz o harmonogram działania w tych obiektach, jakie w tej chwili ponosimy koszty utrzymania tych obiektów
Ad. pkt. 9. Sprawy wniesione do komisji.
Pismo p. Wojciechowskiej – pismo takie otrzymałem, jest ono bez daty, wniosek o doprowadzenie do posesji wody. Proszę, na następną komisję, o informację w tej sprawie, jakie koszty, ile obejmuje gospodarstw , proszę o przygotowanie tej informacji na kartce. 
Kolejna sprawa to sprawa przejęcia terenów na  XXX-lecia, na jakim to jest etapie.
Witold Putyrski – Piła chce wyłożyć pieniądze, natomiast decyzje o wyłożeniu tych pieniędzy podejmuje Warszawa. Do ANR w Pile wysłaliśmy komplet dokumentów jeszcze w styczniu,  z tego co wiem Piła wysłała do warszawy, czekamy na dokumenty. Jesteśmy chętni przejęcia dróg pod warunkiem zapłaty.

Krzysztof Oświecimski -  na ul Broniewskiego drzewa zasłaniają   widoczność,   nie widać jak jedzie samochód gdy stanie się przed  przejściem przez jezdnie, wnioskuję o przycięcie gałęzi drzew, ponawiam ten wniosek. 
Przewodniczący komisji – proszę się przejechać przez Trzciankę, w drogach jest pełno dziur, jest czerwiec, należy to naprawić. Żywopłoty w Trzcince też kłaniają się o obcięcie, bo na drogach nic nie widać.  

Sprawa ul. Ogrodowej, wystosowałem pismo do p. Burmistrza, dostałem odpowiedź. Pan Burmistrz, z całym szacunkiem, nie jest dla mnie autorytetem jeśli chodzi o drogowca. Wnioskuję,  o odpowiedź na zadane w piśmie pytania, odpowiedź powinna być  podpisana przez projektanta tej drogi, inspektora nadzoru i przez speca zamówień publicznych, że prawo zamówień publicznych nie zostało złamane. Wydajemy 1,5 miliona zł i ma być droga KR3. Przewodniczący komisji odczytał pismo skierowane do p. Burmistrza, pismo stanowi załącznik do protokołu.
Odpowiedź p. Burmistrza na skierowane pismo odczytał p. W. Putyrski, pismo RPI/D-7040/48/2009 stanowi załącznik do protokołu.
Witold Putyrski – jeśli Rada uzna, że należy wykonać odwiertów w celu badania warstw zastosowanych, badania nośności, nie ma przeszkód, bo jesteśmy wszyscy przekonani wraz z inspektorem nadzoru przede wszystkim, że ta droga to jest to co zamawialiśmy i nie ma żadnego ryzyka.
Przewodniczący komisji – absolutnie do końca się z tym nie zgadzam, projekt zlecała gmina projektantowi, który tak to zaprojektował. Zadzwoniłem do p. Korzenowskiegi i się zapytałem, czy wprowadzałeś jakieś zmiany do projektu. Powiedział, nie. W odpowiedzi jest napisane tak: „ bez sprecyzowania rodzaju tłucznia”, pytania się zgłasza do projektanta, ona ma obowiązek  na podstawie prawa budowlanego udzielić odpowiedzi, to wy mu płacicie, jak nie udzielił to mu nie płaćcie. Wykonawca zaproponował zmianę podbudowy na podbudowę z tłucznia betonowego, ale na jakiej podstawie to zaproponował.  Tłuczeń w tym przypadku to suporeks, kawałki cegły, kawałki asfaltu.
Witold Putyrski – dyskusja jest o niczym, pan ma swoje argumenty , a ja swoje.

Przewodniczący komisji – chciałbym żeby pod tymi zmianami podpisał się projektant wraz z inspektorem nadzoru. 
Witold Putyrski – możemy dostarczyć kilka badań nośności. 

Ad. pkt.10. Zamknięcie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie.
Protokółowała 
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