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Protokół nr 37/09
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 8 września 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

- Bożena Niedźwiecka – Skarbnik Gminy,

- Witold Putyrski – kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija, przewodniczący komisji.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 1500 do godziny 1915 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Nieobecny na posiedzeniu komisji radny Józef Parchimowicz.

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z porządkiem posiedzenia, który bez uwag został przyjęty przez aklamację.
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie  protokołu Nr 36/09 z dnia 24 czerwca 2009 r.  

4. Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2009 r.

5.  Wypracowanie stanowiska komisji w sprawie wniosków do budżetu Gminy na 2010 r.

6. Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na rok  2009 – bieżąca informacja o stopniu realizacji.
7. Analiza dostarczonych projektów uchwał.

8. Sprawy wniesione do komisji.

   a) pismo spółki OSiR z dnia 12.08.2009 r. w spr. podwyższenia kapitału zakładowego spółki o kwotę 50 000,00 zł.

   b) pismo p. Kochanek i p. Kaletka dot. projektu uchwały.

9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie posiedzenia. 
Do czasu przybycia  na posiedzenie komisji przewodniczącego komisji radnego A. Ciji, komisji przewodniczył jego zastępca   radny Leszek Stolarski.
Ad. pkt. 3.

Protokół Nr 36/09 z 24 czerwca został przyjęty w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych. 

Następnie głos zabrał mieszkaniec Trzcianki Kazimierz Szklarski, jego wypowiedź dotyczyła działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 339 położonej w Trzciance przy ul. Piotra Skargi.

Na posiedzenie  przybył radny A. Cija – przewodniczący komisji.

Przewodniczący komisji poinformował, że otrzymał pismo od pana Szklarskiego i sprawą tą, komisja się zajmie na posiedzeniu komisji w dniu 22 września 2009 r.

Ad. pkt.4. Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2009 r.

W tej części posiedzenia uczestniczyli: Bożena Niedźwiecka i Witold Putyrski.

Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka  w skrócie omówiła wykonanie budżetu gminy Trzcianka za I półrocze. Stwierdziła, że  dochody wykonane zostały w 50 % oraz, że omawiane   kwoty będzie zaokrąglać. Stwierdziła, że dochody własne wykonane zostały w 46 %, w tym podatki i opłaty lokalne w 52 %, dochody z mienia w 32 %, pozostałe w 60 %. Udziały w podatkach państwowych wykonane zostały w 41 %,  a ubytek za I półrocze wynosi ok. 1 milion 100 zł. Dotacje i subwencje wykonane są w sposób prawidłowy, pozwalają na realizację zaplanowanych zadań.  Stwierdziła, że nadal we wrześniu   słabo realizowane są udziały w podatkach państwowych, a dochody w PIT nie będą tak zrealizowane jak zakładano w ustawie budżetowej, a gminy nie będą miały decyzją Ministra Finansów zmniejszanych dochodów,  ponieważ kwoty jakie zostały przyjęte do budżetu, były tylko kwotami szacunkowymi.  Poinformowała, że zwykle gminy otrzymują udziały do dnia 7 każdego miesiąca, natomiast do dnia dzisiejszego nic do kasy gminy  jeszcze nie wpłynęło. Dochód ze sprzedaży majątku gminy jego wykonanie jest mniejsze o 20 % , nie ma chętnych na kupno działek.  Poinformowała także, że są chętni do zainwestowania w Trzciance, ale na dzień dzisiejszy nie zna szczegółów.  Stwierdziła, że  jakby przyjąć wariant pesymistyczny, to w dochodach  szacuje się   brak środków na  ok. 3 milionów, a przyjmując wariant  optymistyczny brakuje po stronie dochodów 2 miliony.
Przewodniczący komisji stwierdził, że bardzo niskie jest wykonanie także w  sprzedaży  gruntów rolnych.
Radny Leszek Stolarski stwierdził, że działki wystawiane do sprzedaży mają za  dużą powierzchnię i w związku z tym są za drogie. Sugerował  p. Burmistrzowi żeby zastanowił się nad  zmniejszeniem ceny działek  jeśli nie pójdą w I i II przetargu.
Witold Putyrski stwierdził, że w tym roku spadło    zainteresowanie sprzedażą działek.

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że radni wcześniej wnioskowali o wytyczenie mniszych areałowo działek do sprzedaży.

Kierownik W. Putyrski poinformował , że taka wielkość działek jest zapisana w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego,  burmistrz nie może dzielić działek niezgodnych przyjętym z planem.
Przewodniczący komisji stwierdził, że pan Burmistrz nie chce sprzedawać działek, bo nie chce zaniżać cen.

Radny Leszek Stolarski sugeruje Burmistrzowi żeby sprzedawać działki nawet po niższej cenie, a za uzyskane pieniądze  wykonać inwestycje.

Kierownik W. Putyrski przypomniał, że na poprzednich komisjach Burmistrz otrzymał reprymendę od radnych, żeby trzymał cenę i nie sprzedawał działek za niska cenę. Procedura sprzedaży działek jest określona przez prawo.

Przewodniczący komisji poprosił o informację,  ile w gminie w roku 2009 wystawiono do sprzedaży i w jakiej cenie działek budowlanych i gruntów rolnych.
Przewodniczący komisji podsumowując  dyskusję stwierdził, że w pesymistycznym wariancie wykonanie dochodów będzie mniejsze o 3 miliony, a w wariancie optymistycznym wykonanie dochodów wyniesie 2 miliony.
Przewodniczący komisji stwierdził, że należy uzupełnić przedstawioną informację, gdyż często w niej wymieniany jest zwrot, że omówienie realizacji danej inwestycji jest opisane w załączniku nr 6 do tej informacji, ale w załączniku omówienia nie ma. Nie ma jasności, z załącznika nie można się dowiedzieć, czy dane zadanie będzie realizowane jeszcze w tym roku, albo na jakim jest etapie.
Kierownik W. Putyrski  stwierdził, że przygotował na posiedzenie komisji informację, na temat    realizacji zadań inwestycyjnych, stwierdził, że  na dzień dzisiejszy, są w niej informacje,   które zadania  zostały zrealizowane, a które  są w trakcie realizacji. Informacja stanowi załącznik do protokołu. Informację  rozdano radnym. Stwierdził także, że źle zostały wyszacowane koszty związane z „Orlikiem”, na które Rada przyznała pieniądze   w czerwcu.  Potrzebna jest kwota 50 tys. zł, a nie 25 tys. Lokalizacja Orlika to Gimnazjum nr 1 w Trzciance. 
Skarbnik Gminy poinformowała, że nie zna jeszcze oszacowania wysokości środków finansowych, które będą     skutkiem podwyżek dla nauczycieli. 

Kierownik W. Putyrski poinformował, że termin oddania boiska sportowego przy Szkole Podstawowej nr 3 minął 30 czerwca br. Wykonawcy za nieterminowe oddanie inwestycji będą naliczane kary. 

Radny P. Kolendowicz zapytał czy jest szansa wykonania zadania budowa boiska i  remont hotelu w OSiR.
Przewodniczący komisji wnioskuje, że należy przeprowadzić korektę budżetu gminy na 2009 r.  Należy przygotować hierarchię  zadań inwestycyjnych, które weszłyby przy realizacji  wariantu pesymistycznym albo optymistycznym. 

Ad. pkt. 5.  Wypracowanie stanowiska komisji w sprawie wniosków do budżetu Gminy na 2010 r.

Przewodniczący komisji poinformował, że realizacja tego punktu nastąpi na kolejnym posiedzeniu komisji, poprosił radnych o przygotowanie się do tego punktu .
Ad. pkt. 6. Wydatki majątkowe zapisane w budżecie na rok  2009 – bieżąca informacja o stopniu realizacji.

Kierownik Witold Putyrski stwierdził, że dane na ten temat zawarł w piśmie, które przekazał przewodniczącemu komisji, pismo stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji stwierdził,   że sytuacja finansowa budżetu Gminy jest gorsza niż zakładano, dochody zostaną zrealizowane o   dwa do trzech milionów zł mniej. Natomiast  w czerwcu Burmistrz Trzcianki poinformował, że sytuacja gminy jest bardzo dobra. Stwierdził, że w chwili obecnej należy zadecydować, co w roku bieżącym będzie realizowane, a co nie. Stwierdził, że Burmistrz  przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie zmian do budżetu, w którym pewne zadania eliminuje, a pewne nowe wprowadza. Stwierdził, że w tym temacie oczekuje dyskusji z p. Burmistrzem.
Witold Putyrski poinformował, że Gmina wystosowała pismo do Agencji z propozycją przejęcia dróg na osiedlu XXX lecia, stwierdził, że   Agencja w Pile nie może podjąć takiej decyzji, sprawę przekazała do Warszawy, a z Agencji z Warszawy, Urząd do dnia dzisiejszego  nie otrzymał żadnej informacji. Stwierdził, że brak jest decyzji po stronie Agencji. Poinformował, że zadanie -ścieżka pieszo-rowerową na ul. Wieleńskiej, pan Burmistrz proponuje w tym roku zdjąć z budżetu. Stwierdził, że przebudowa  ulicy Piotra Skargi została zrealizowana. Natomiast inwestycję  droga Żurwaiec- Łomnica 1 - zadanie to p. Burmistrz proponuje zdjąć z budżetu. Poinformował, że  budowa ulicy Parkowej została zakończona, a na przebudowę drogi do Kadłubka – pan Burmistrz proponuje zwiększyć środki    o 71 tys. zł.  Radni zostali poinformowani,  że Pan Burmistrz proponuje zdjąć zadanie z budżetu – realizacja dróg na osiedlu Grottgera. Ulica Matejki i Ogrodowa została zrealizowana.  Na Plac przy Urzędzie Miejskim Trzcianki został rozpisany przetarg. Na zadanie - projekty techniczne dróg – koncepcja została wykonana wraz z kanalizacją deszczową na całym osiedlu dla ulic: Rzemieślnicza, Batorego, Reymonta i ul. Lelewela. Została zakupiona równiarka dla Nowej Wsi. Pomoc dla WZD  - światła, pieniądze zostały przekazane. 

Kierownik Putyrski  stwierdził, że nie będzie możliwe wykorzystanie środków finansowych przeznaczonych na plany zagospodarowania przestrzennego. Poinformował, że przerwa w uchwaleniu Studium podyktowana była zmianami przepisów.  Monitoring nie został wykonany. Zadanie – współpraca z WZDW- 400 tys. środki zapisane w budżecie pan Burmistrz proponuje  przeznaczyć   na modernizację oświetlenia wzdłuż drogi wojewódzkiej178. Termomodernizacja SP 3 – umowa została podpisana, prace trwają. Zadanie rozbudowa gimnazjum i budowa sali sportowej w Siedlisku – przetarg odbędzie się 22 września.  Kanalizacja we wsi Wrząca została wykonana, projekt techniczny na ulicy Reymonta został wykonany. Budowa  kanalizacji na osiedlu kwiatowym zostało  wykonane. Został wykonany wodociąg we wsi Runowo.  Wykonane zostało oświetlenie we wsi Przyłeki i Straduń. Stwierdził, że Urząd otrzymał przyrzeczenie od ENEI, że do końca października zostanie wykonane oświetlenie w pozostałych  wsiach. Boisko sportowe przy SP3 jest w trakcie realizacji. Projekt techniczny pływalni  nie został wykonany. Stwierdzi, że należy zwiększyć środki  w wys. 25 tys. zł na przygotowanie dokumentacji do wniosku na dofinansowanie budowy boiska sportowego typu ORLIK.

Przewodniczący komisji zadał pytanie, co z budową boiska na OSiR. 
Kierownik Referatu Witold Putyrski stwierdził, że na to pytanie nie odpowie, bo budowa boiska na terenie OSiR nie jest w kompetencji jego referatu.
Ad. pkt. 7. Analiza dostarczonych projektów uchwał.

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009, 
Skarbnik gminy poinformowała, że w uchwale tej zwiększa się dochody o 36.700 zł, dochody na administrację publiczną 15 tys. oraz, że Gmina  dostała także   dotację z Urzędu Wojewódzkiego  w związku ze zmianą ustawy o pomocy społecznej. 

Radny Grzegorz Bogacz zwrócił się z wnioskiem do przewodniczącego komisji o inny sposób prowadzenia komisji.   Zwrócił się z wnioskiem, żeby do analizowanych projektów uchwał  radni zadawali pytania urzędnikom. Stwierdził, że niektórzy radni często tych samych informacji wysłuchują po raz drugi. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że sposób prowadzenia komisji będzie musiał wypośrodkować,  żeby wszyscy obradujący byli zadowoleni. 

Skarbnik Gminy omówiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu, projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.  Stwierdziła, że projekt uchwały zawiera zapisy zadań zrealizowanych jak budowa ulic: Matejki, Ogrodowa, Spokojna i Kozia, Parkowa, Piotra Skargi. Także są  zmiany na wnioski sołectw.  Kierownik Putyrski wspominał już wcześniej o rezygnacji niektórych zadań, jak budowa ul. Grottgera – 340 tys. i ul. Lelewela – 770 tys., bodowa ścieżki pieszo-rowerowej ul. Wieleńskiej od ul. Dąbrowskiego 487.500 tys. budowa drogi Żurawiec- Łomnica – 700 tys.  Jest propozycja zwiększenia środków na budowę  drogi do Kadłubka o 71 tys. zł. Kierownik Putyrski wspomniał już o projektach technicznych dróg, gdzie wprowadza się dodatkowe zadania  w tej samej kwocie, która była wcześniej zaplanowana. Wprowadza się następujące projekty: PT Park 1 Maja. PT Plac Pocztowy II część, PT ścieżka rowerowa Trzcianka – Straduń – opracowanie jest niezbędne do złożenia wniosku o dofinansowanie z Programu Operacyjnego RYBY lub LIDER PLUS. 
Kierownik W. Putyrski stwierdził, że droga do Stradunia jest drogą powiatową  i budowa ścieżki była by inicjatywą wspólną z powiatem. 
Bożena Niedźwiecka skarbnik gminy poinformowała, że  proponuje zrezygnowanie  z wniesienia partycypacji do mieszkań w budynku TTBS na ul. Kopernika – zmniejszenie o kwotę 200 tys. zł. Zwiększa się planowane wydatki na odsetki od kredytów o kwotę 130 tys. zł. W dziale oświata i wychowanie przenosi się pieniądze z planowanych remontów przedszkoli na remonty szkół. W związku ze zmianą statusy szkoły katolickiej zwiększa się  dotację o kwotę 90 tys. zł.  Brakuje środków na świadczenia z opieki społecznej.  MGOPS wyszacował, że do końca roku zabraknie mu 150 tys. zł na zasiłki i pomoc w naturze. Wojewoda zmniejszył środki na program dożywiania, gmina jest zobowiązana do wyłożenia środków, w przypadku naszej gminy jest to kwota 45 tys.  Zwiększa się wydatki na zakup energii elektrycznej o kwotę 200 tys. oraz na konserwację oświetlenia o kwotę 70 tys. zł.  Zwiększa się środki o 680 tys. zł na przebudowę oświetlenia drogowego  drogi wojewódzkiej  Nr 178.  Zmniejsza się w dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  dotację celową zaplanowaną na wymianę okien  o kwotę 81 tys. Zwiększa się  dziale Kultura fizyczna i sport środki na dokumentacje ORLIKA w wysokości 25 tys.  Zaplanowano 50 tys. na wykonanie dokumentacji technicznej modernizacji plaż miejskich oraz przebudowę pomostów. 
Kierownik W. Putyrski apeluje do radnych o pozytywne zaopiniowanie zmian do budżetu w sprawie zwiększenia środków na przebudowę i modernizację oświetlenia wzdłuż drogi 178 w wys. 680 tys. zł.

Radny Andrzej Cija zawnioskował o przeanalizowanie budżetu gminy na rok 2009 i wniesienie do niego korekt. Poprosił o rozmowę z burmistrzem w tej sprawie jeszcze przed odbyciem sesji. 
Radny Paweł Kolendowicz poparł zgłoszony wniosek przez radnego Ciję o korektę budżetu.

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że nie rozumie działań radnego Ciji i jego wnioskowanie o rozmowę z p. Burmistrzem, skoro wszystkie zmiany, które zaproponował p. Burmistrz są przez niego odrzucone, jak PT ul. Kościuszki, PT Park 1 Maja. Zadał pytanie radnemu Ciji, które   projekty techniczne, w związku z inwestycją drogi wojewódzkiej 178 powinny być wzięte pod uwagę do realizacji.
Radny Andrzej Cija stwierdził, że gdyby pan Burmistrz był na komisji, to zapytał by go, które inwestycje będą realizowane. Stwierdził, że realizowane będzie Siedlisko, będzie realizowany być może ORLIK  ale co dalej z kupionymi budynkami na ul. Żeromskiego  i Mickiewicza. Spytał czy jesteśmy w stanie wszystko pogodzić.  Wyraził wątpliwości czy opracowane przez p. Burmistrza projekty będą projektami „ na półkę”. Stwierdził, że trzeba o tym rozmawiać, należy to wszystko spisać.
Radny H. Król zawnioskował o pozostawienie 24 tys. w TDK z przeznaczeniem na remont i zakup stołów do kawiarenki.
Przewodniczący komisji poinformował, że nie będzie na posiedzeniu głosował wniosków.

Kierownik Putyrski poinformował, że  na całej długości ul. Sikorskiego i ul. Mochnackiego na przebudowywanym rondzie będą wymienione słupy oświetleniowe z oprawami, będą słupy dwuramienne. Na długości ul. 27 zostanie część opraw wymieniona i dostawionych zostanie część słupów na wysokości parkingu koła jeziora.   
b) zmiany uchwały Nr XXVI/171/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 18 grudnia 2008 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok, 
Komisja zapoznała się z projektem uchwały.
c) upoważnienia Burmistrza Trzcianki do zaciągnięcia zobowiązania na 2010 rok (Gimnazjum Nr 1),
Skarbnik Gminy poinformowała, że zaciągnięcie zobowiązania dotyczy samego kredytu. Kredyt zostanie zaciągnięty w wysokości 100% kosztów prac termo modernizacyjnych. Kredyt zostanie zaciągnięty po przeprowadzeniu przetargu skierowanego do banków, które  podpisały umowę o współpracy z bankiem Gospodarstwa Krajowego w zakresie udzielania kredytów na realizacje przedsięwzięć termo modernizacyjnych. Po zrealizowaniu inwestycji możliwe jest uzyskanie premii  w wysokości 20 % kredytu, jednak nie więcej niż 16 % kosztów poniesionych na realizacje przedsięwzięcia i dwukrotność przewidywanych rocznych kosztów oszczędności energii. Ta uchwała jest po to aby uzyskać premię.
Radny A. Cija stwierdził, że radni uchwalając budżet wpisali konkretne kwoty, na konkretne rzeczy i pan Burmistrz na te zadania miał przeprowadzić przetarg , a przetarg przeprowadził na całość. Załącznik nr 6 do budżetu określa,  co w danym roku należy zrobić.  W tym roku jest zapisana kwota 900 tys. zł. 

d) upoważnienia Burmistrza Trzcianki do zaciągnięcia zobowiązania na 2010 rok (SP Nr 3),

e) zaciągnięcia kredytu na termomodernizację Szkoły Podstawowej Nr 3, 

f) zaciągnięcia kredytu na termomodernizację Gimnazjum Nr 1, 

g) zabezpieczenia kredytu w rachunku bieżącym,

h) przystąpienia gminy Trzcinka do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka 
o nazwie  „Nadnotecka Grupa Rybacka”, 
Radny Kolendowicz zwrócił uwagę, że roczna  składka 50 zł   jest bardzo niską składką, nie ma także wiedzy na temat   z jakich środków  stowarzyszenie będzie działać.
i) określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata,
Radny P. Kolendowicz  stwierdził, że projekt uchwały został opracowany zgodnie z zaleceniami przyjętymi przez Radę Miejską oraz sugestiami prokuratora . Uchwała został zaopiniowana przez radcę D. Ciesielską. 

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że niektóre zapisy w projekcie są nieprecyzyjnie sformułowane, albo zbyt mocno ograniczają  bieżące działanie p. Burmistrza. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że uwagi zgłoszone przez kierownika Putyrskiego powinny być zaopiniowane przez radcę prawnego. 
j) skargi na Burmistrza Trzcianki,

k) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie osiedla Domańskiego,
W tym punkcie porządku posiedzenia wziął udział  pan A. Kochanek, który przy mapie terenu osiedla Domańskiego omówił wnioskowane zmiany. 
l) zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Niekursko gmina Trzcianka na lata 2009-2016.
Ad. pkt. 8. Sprawy wniesione do komisji.

a) pismo spółki OSiR z dnia 12.08.2009 r. w spr. podwyższenia kapitału zakładowego spółki o kwotę 50 000,00 zł, projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji stwierdził, że szkoda, ze nie ma na posiedzeniu pani prezes OSiR skoro składa nam deklarację, że boisko będzie .

Przewodniczący poinformował, że w materiałach na sesję jest dołączona informacja w sprawie restrukturyzacji spółki  OSiR . Poinformował, że jest przyjęta Uchwała rady w sprawie wyznaczenia kierunków działania Burmistrzowi odnośnie spółki OSiR, ale nikt nią się nie przejmuje. 

Radny Paweł Kolendowicz poinformował, że w trakcie analizowania  informacji przekazanej Komisji Rewizyjnej,   burmistrz przedstawi do 15 sierpnia, informację   restrukturyzacji spółki, zapytał czy taki program zostanie Radzie przedstawiony.
b) pismo p. Kochanek i p. Kaletka dot. projektu uchwały, projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
   Sprawa  została przedstawiona  przy analizie projektów uchwał w sprawie 
   przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
   przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie osiedla Domańskiego.
Ad. pkt. 9. Wolne wnioski.

 Radny Krzysztof Oświecimski – poprosił o przekazanie informacji na temat dlaczego Prezes TTBS nie otrzymał absolutorium.
Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że pomimo prośmy Komisji Rewizyjnej nie otrzymał sprawozdanie z działalności Rady Nadzorczej Spółek.
Radny Krzysztof Matkowski wnioskuje o montaż na ulicach  znaków drogowych żeby samochody nie były parkowane po obu stronach ulicy, chodzi o ulicę Tetmajera, Dąbrowskiego.

Radny Paweł Kolendowicz prosi o naprawienie powierzchni parkingu przy ul. Chełmońskiego, wymianę uszkodzonych płyt.
Radny Andrzej Cija wnioskuje o zebranie się radnych i Burmistrza przed sesją, w celu zrobienia korekty budżetu  gminy na rok 2009 .
Ad. pkt.10. Zamknięcie posiedzenia. 
Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie.
Protokółowała 




Przewodniczący komisji
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