Protokół nr 40/09
 z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 12 listopada 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. W posiedzeniu uczestniczył Mariusz Kukuś  prezes TTBS. Posiedzenie trwało od godziny 1200 do  1230 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.  Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych, przedstawił porządek posiedzenia:

- wyrażenie opinii do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/181/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 23 marca 2009 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009.

Przewodniczący komisji stwierdził, ze z inspiracji prezesa M. Kukusia została zwołana sesja. 

Mariusz Kukuś  stwierdził, że w październiku 2008 r. został złożony wniosek o kredyt do Funduszy Mieszkaniowych. Przez kilka miesięcy oczekiwano na kredyt ale nie został spełniony jeden warunek,  a mianowicie brak 40 % majątku trwałego kapitału spółki. Na koniec maja ten warunek został spełniony. Dnia 16 czerwca wystosowane zostało pismo do Krajowego Funduszu Mieszkaniowego o wyznaczenie terminu podpisania umowy kredytowej.  Zakończenie inwestycji przez generalnego wykonawcę zaplanowane było na 30 września 2009 r. Od czerwca  cały czas był analizowany złożony wniosek,  najpierw przez Piłę a potem przez Warszawę i cały czas utrzymywano TTBS w przekonaniu, że lada dzień zostanie podpisana umowa.  Wykonawca w połowie września zakończył realizację inwestycji. Inwestycja jest sztucznie nie zasiedlana tylko dlatego, że nie jest podpisana umowa kredytowa, a TTBS ponosi teraz koszty ogrzewania pustej chaty. Stwierdził, że w tej sprawie wszędzie już sygnalizował. Jest w tej chwili kryzys w finansach publicznych i w tej sprawie   wniosek TTBS  stanął na  Komitecie kredytowym w Warszawie. W czwartek otrzymał  nieoficjalną informację, że jest przyznany kredyt ale pod warunkiem poręczenia przez Gminę w 100 %  kwoty kredytu. Także dzisiaj otrzymał  pismo, zawiadomienie o udzielenie kredytu w ramach programu rządowych  popierania budownictwa mieszkaniowego.  Dzisiaj w TTBS   był pracownik banku i powiedział, że będzie podpisana umowa kredytowa, i wtedy zakończy się temat zasiedlenia budynku, ale nie zakończy się temat udzielania kredytu , bo są warunki nałożone przez bank nie do spełnienia. Bank warunkuje żeby TTBS obcinał pracownikom wynagrodzenia a następnie warunkują podpisanie umowy kredytowej jeśli będą zastosowane aneksy w dotychczasowych umowach.  Takich warunków nie było w promesie o udzielenie kredytu.
W związku ze zmianą warunków udzielenia kredytu dla TTBS Sp.z o.o. przez Bank Gospodarstwa Krajowego zachodzi konieczność zwiększenia kwoty poręczenia kredytu przez Burmistrza z kwoty 1.200.000 zł do 2.311.000 zł.
Po wysłuchaniu wyjaśnień prezesa Mariusza Kukusia, komisja zaopiniowała  pozytywnie w wyniku glosowania projekt uchwały. Wynik głosowania: za 6 radnych.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia, Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji.
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