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Protokół Nr 42/09
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 7 grudnia 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Nieobecni na posiedzeniu radni: Józef Parchimowicz i Leszek Stolarski. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

- p. Grażyna Wiśniewska Prezes spółki z.o. o ZIK,

- p. Małgorzata Krzeszewska Prezes spółki z.o. o OSiR,

- p. Mariusz Kukuś  Prezes spółki z.o. o TTBS,
- p. Marian Patalas Kierownik Referatu Urzędu Miejskiego,
- p. Witold Putyrski –Kierownik Referatu Urzędu Miejskiego,
- p. Danuta Wojtków inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki

- p. Jolanta Banasik sołtys wsi Nowa Wieś,

- p. Irena Smolińska sołtys wsi Stobno,

- p. Waldemar Wojtalewicz – sołtys wsi Radolin,

- p. Jan Nowak – sołtys wsi Teresin,

-p. Andrzej Leśniewski sołtys wsi Biernatowo,

- p. Jan Wilczura sołtys wsi Sarcz,

-p. Ireneusz Mazurek sołtys wsi Runowo,

- p. Adam Schielmann Parafia Rzymskokatolicka p.w.Jana Chrzciciela.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 1500 do godziny1900  i odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Przywitał  wszystkich zebranych. Przewodniczący komisji przedstawił porządek posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  Nr  41/09 z 23 listopada 2009 r.  

4. Wydatki majątkowe na rok 2009 – bieżąca informacja o stopniu realizacji. 

5. Opinia komisji o projekcie budżetu Gminy Trzcianka  na 2010 rok do przedłożonego  Zarządzenia Nr 138/09 Burmistrza Trzcianki z dnia 12 listopada 2009 r.    w sprawie ustalenia projektu budżetu gminy Trzcianka na 2010 r. 

6. Sprawy wniesione do komisji:

    a) pismo Gimnazjum Nr 2 w Trzciance o uwzględnienie w projekcie budżetu

       Gminy Trzcianka na rok 2010 środków na rozpoczęcie budowy sali sportowej,

    b) pismo Zastępcy Komendanta Wojewódzkiego Policji w Poznaniu w spr. zwolnienia z tytułu podatku od nieruchomości zajętych na cele bezpieczeństwa i
 porządku  publicznego w roku 2010,
    c)  pismo ABITA Sp. z o.o. dot. budynku gospodarczego posadowionego na działkach  nr 1107/6 i 1107/5.                

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 Do porządku obrad nikt nie wniósł uwag. Za przyjęciem porządku posiedzenia głosowało 5 radnych.
Ad. pkt.3. Przyjęcie protokołu  Nr  41/09 z 23 listopada2009 r.  
Protokół Nr 41/09 z 23 listopada 2009 r. został przyjęty.  Za 5. Głosowało 5 radnych. 
Ad. pkt. 4. Wydatki majątkowe na rok 2009 – bieżąca informacja o stopniu realizacji. 

Kierownik referatu Witold Putyrski stwierdził, że ze względu na brak środków finansowych w budżecie cześć zadań nie będzie mogła być zrealizowana jak:
- Budowa ścieżki pieszo-rowerowej na ul. Wieleńskiej,

- budowa ul. Lelewela,

- przebudowa drogi Żurawiec – Łomnica Pierwsza, 

- budowa ścieżki pieszo rowerowej na cmentarz, 

- przebudowa dróg na osiedlu Grottgera

- monitoring,

- projekt techniczny pływalni,

 - remont boiska w Białej. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w związku z wymianą oświetlenia  ma zastrzeżenia, oświetlenie realizowane, jego zdaniem, pogorszy widoczność.  Jest to oświetlenie, które nie spełnia wymogów.

Pan Witold Putyrski stwierdził, że z jego wiedzy nie wynika, że stan oświetlenia się pogorszy. Dokumentacja była uzgadniana z Energetyką i Wojewódzkim Zarządem Dróg Wojewódzkim. 
Ad. pkt.5. Opinia komisji o projekcie budżetu Gminy Trzcianka  na 2010 rok do przedłożonego  Zarządzenia Nr 138/09 Burmistrza Trzcianki z dnia 12 listopada 2009 r.    w sprawie ustalenia projektu budżetu gminy Trzcianka na 2010 r. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej Trzcianki Nr XIII/63/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 1`3 września 2007 r.  w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów  informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu, Burmistrz Trzcianki, do dnia 25 listopada, przekłada Radzie Miejskiej wyniki przeprowadzonych konsultacji społecznych w sprawie projektu budżetu. Pan Burmistrz na wspólnym  posiedzeniu komisji wraz z p. Skarbnik prezentował projekt budżetu, do dnia dzisiejszego nie ma żadnych dokumentów dot. wyników konsultacji.  Stwierdził, że pomimo wysłanego zaproszenia do pana Burmistrza w dzisiejszym posiedzeniu p. Burmistrz nie uczestniczy i nie ma pani Skarbnik.   Radni otrzymali zestawienie wniosków uwzględnionych i nieuwzględnionych w projekcie uchwały budżetowej.  Brak ustosunkowania się do każdego wniosku.  Komisja Gospodarcza do 15 grudnia powinna zająć stanowisko w sprawie   projektu budżetu przedłożonego przez p. Burmistrza. Radni po prezentacji,  zapoznani  się z projektem budżetu p. Burmistrza. Stwierdził, że posiedzenie dzisiejsze będzie wyglądało w następujący sposób, głos zabiorą kolejno:
- prezesi firm spółek gminnych,

- przedstawiciele Urzędu delegowani przez p. Burmistrza,

- sołtysi gminy Trzcianka,

- zaproszeni goście,

 Prezes ZIK Grażyna Wiśniewska -  plan finansowy na rok 2010 opiera się na planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010 – 2014.  Projekt planu był przedłożony p. Burmistrzowi oraz był tematem dyskusji na radzie nadzorczej spółki.  Rada Nadzorcza zaakceptowała plan.  Z ustawy wynika, że wieloletnie programy powinny być zatwierdzane uchwałą rady.  Odniesienie planu w budżecie gminy na 2010 r. będzie miało miejsce przy robotach związanych z przebudową  ul. Sikorskiego, są to środki na modernizację studni kanalizacyjnej.  ZIK nie jest w stanie sam tego finansować. Biorąc pod uwagę,  jakie środki już ZIK poniósł przy przebudowie drogi 178 zabrakło nam środków i musieliśmy korzystać ze środków gminy. Pozostałe inwestycje będziemy realizować ze środków własnych jak zakończenie zadania zatorza i ostatniego etapu ul. Sikorskiego.  Planujemy zakończy remonty na ul. Poniatowskiego i osiedlu Poniatowskiego. Planujemy remont hydroforu w Białej.  Na stan dzisiejszy zakład wydał nakłady inwestycyjno- modernizacyjne w wys.  1.088.000 zł, główne zadania to sfinansowanie inwestycji ulic Matejki i Mickiewicza, zrobienie ul. Sikorskiego w obrębie pasa jezdnego drogi 178.  Zlikwidowaliśmy oczyszczalnię Elę i podłączyliśmy  ją do miejskiej oczyszczalni. 
Przewodniczący komisji – w budżecie jest zapisana kwota wniesienie udziałów do spółki ZIK 140.000 zł, jest także zapis utrzymanie sieci deszczowych 160.000 zł , co to są za pieniądze.
Prezes ZIK Grażyna Wiśniewska  w projekcie budżetu jest źle sformułowane – to nie jest utrzymanie sieci deszczowych lecz opłata. Gmina jak każdy inny podmiot za korzystanie z sieci deszczowych ponosi opłaty. 

Pan Witold Putyrski stwierdził, że pani Prezes ma rację,  to są opłaty w związku z odprowadzeniem wód deszczowych do sieci kanalizacyjnych. Jest to zgodne z zatwierdzona taryfą. 

Przewodniczący komisji wnioskuje o konkretne wyliczenie kwoty utrzymanie sieci deszczowych na kwotę 160.000 zł. 

Prezes ZIK Grażyna Wiśniewska stwierdziła, że czynnikiem, który w bardzo wysokim stopniu kształtuje cenę ścieków i wody jest energia elektryczna,  ZIK na to wpływu nie ma. Określony został wzrost i nie będzie większy niż 10 %.
Radny M. Dużyja -  ile jest posesji na  terenie miasta, które zaopatrzone w wodę, a nie mają zrzutów ścieków. Chodzi mi o wszystkie obiekty.
Prezes ZIK Grażyna Wiśniewska  jest to w granicy 92 %.

Pan Witold Putyrski stwierdził, ze opracowana została koncepcja  gospodarki kanalizacyjnej na terenie całej gminy, komisja gospodarcza z tą koncepcją została zapoznana w roku ubiegłym.  Na zakończenie budowy sieci kanalizacyjnej potrzeba kwotę 60 milionów.

Przewodniczący komisji  stwierdził, że gmina do ZIK przekazuje z budżetu 300 tys. zł, proszę o informację, co za te pieniądze będzie robione, na co zostaną środki wykorzystane.  To są nie małe pieniądze, taki podatek płacą także spółdzielnie mieszkaniowe. Powiedział, że nie mam nic przeciwko na wydanie pieniędzy związanych z regulowaniem studzienek na drodze 178. 
Prezes ZIK Grażyna Wiśniewska  stwierdziła, że postawione ma nowe zadania, jak  wybudowanie superatorów i urządzeń podczyszczających na wylotach, które idą do rzeki Trzcinicy.  Gmina przekazała   na majątek urządzenia deszczowe i kilkanaście wylotów, które nie spełniają  na dzień dzisiejszy wymogów. ZIK uzyskał pozwolenie wodno prawne,  ale pozwolenie jest  obwarowane, na przestrzeni paru lat ZIK musi te wyloty doprowadzić  do stanu zgodnie z normą.  

Przewodniczący komisji poprosił o przedłożenie komisji gospodarczej planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010 – 2014. 
Radny Paweł Kolendowicz zapytał, jaka jest udokumentowana kwota z tytułu opłat za korzystanie z sieci deszczowej. 
Prezes ZIK Grażyna Wiśniewska  pieniądze  płacą wszyscy gdzie wpływy wód deszczowych odprowadzane są do kanalizacji deszczowej. Jest to kwota ok. 400 tys. w roku.  Kwota jest odprowadzana do Urzędu Marszałkowskiego, a ZIK otrzymuje połowę środków.
Prezes TTBS Mariusz Kukuś stwierdził, że 16 listopada spółka podpisała z Bankiem Budownictwa Krajowego umowę na kredyt  na budowę budynku przy ul. Kopernika.  Budynek pod koniec listopada został zasiedlony. Dzisiaj była przez bank prowadzona kontrola.  Bank zobowiązał nas do przedstawienia prognoz finansowych na lata 2009- 2013, przedstawiając prognozę wzięto pod uwagę Uchwałę Rady Miejskiej Trzcianki mówiącą o 200 metrach dla TTBS. 

Skierował  prośbę do Komisji Gospodarczej i Rady Miejskiej  i twierdził, że do czasu otrzymania  środków z Warszawy wpisać kwotę  w budżecie gminy wynikającą z   uchwały Rady Miejskiej mówiącej o 200 m. 
Krajowy Fundusz Mieszkaniowy został zlikwidowany i w to miejsce nic nie zostało zaproponowane, w przyszłym  roku nie będzie możliwe realizowanie budynku lokatorskiego.  Jeśli TTBS otrzyma kredyt na budynek pierwszy przy ul. Kopernika, to będziemy posiadali wolne środki w wysokości ok. 1 miliona zł., posiadamy pozwolenie na budowę na drugi budynek i dokumentację, alternatywą wykorzystania tego jest wybudowanie budynku ze współfinansowaniem wykonawcy.

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że  w budżecie mamy zapisane 150 tys. na poręczenie kredytu dla TTBS.
Przewodniczący komisji stwierdził, że radni podjęli Uchwałę Rady Miejskiej 24 września 2008 r. w sprawie działań gminy Trzcianka  na lata 2009-2012 na rzecz sytuacji mieszkaniowej. Jest zapis, że realizacja począwszy od roku 2009 budynku minimum 20-rodzinnego wykonanego przez TTBS, oraz corocznego zabezpieczenia dla TTBS   na realizację budownictwa czynszowego stanowiącą iloczyn 200 m powierzchni użytkowej przez wskaźnik, tj. 600 tys.  Stwierdził, że nie będzie realizacji budownictwa z KF, nie ma podpisanych żadnych umów o promesę, ale jest Uchwała Rady Miejskiej Trzcianki. Burmistrz w projekcie budżetu nie zaproponował ani centa.  Stwierdził, że należy do tej uchwały się odnieść. 
Pani Małgorzata Krzeszewska Prezes Spółki OSiR stwierdziła, że 16 grudnia zakończył się II etap remontu hotelu  tj. malowanie i ułożenie nowych podłóg.  Spółka na ten cel otrzymała 420 tys.   żeby utrzymać hotel na poziomie dwóch gwiazdek, należy przeznaczyć  250 tys. zł. należy wyposażyć kuchnie i wybudować nową klatkę schodową,  gdzie koszt wynosić będzie 30 tys. zł.  W przyszłym roku OSiR chciałby wybudować dwa boiska. Stadion główny wymaga remontu, wg kalkulacji remont wynosi ok. 257 tys. zł. Żeby zrobić remont, musi być wybudowane boisko treningowe, które kosztowałoby 230 tys. zł. takie inwestycje musiały by być w OSIR, żeby funkcjonował na odpowiednim poziomie. 
Radny Krzysztof Oświecimski zapytał, czy na budowę boiska bocznego są środki na ten cel, jak wygląda realizacja zadania. 

Prezes spółki OSiR  poinformowała, że na ten cel nie ma na koncie pieniędzy. 

Radny Krzysztof Oświecimski w jakim zakresie będzie remont boiska głównego.  Na prezentacji powiedziane było co innego i pani prezes mówi też co innego. 

Pani Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że przedstawiła swoje stanowisko, nie p. Burmistrza.  Przedstawiła szczegółowo koszt remontu stadionu. 

Radny Robert Szukajło stwierdził, że płyta główna wymaga generalnego remontu. Polski Związek Piłki Nożnej stawia przed klubem pewne wymogi,  co do III Ligii naszego zespołu. Zostały wykonane wstępne kalkulacje  remontu płyty głównej.  
Radny Edward Jurys stwierdził, że wielokrotnie Rada wnioskowała o plan restrukturyzacji spółki Osir, jest to związane z racjonalnym wydawaniem pieniędzy na spółkę. Jak wygląda sprawa  sponsorowania drużyny piłkarskiej.

Pani Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że Zgromadzenie Wspólników jest właścicielem spółki i on powinien taki plan przygotować. 

Radny Robert Szukajło stwierdził, że jest zaskoczony pytaniem radnego Jurysa i zaprasza na posiedzenie zarządu klubu. Nie jesteśmy właścicielami obiektu, jesteśmy tam gośćmi . 
Radny Krzysztof Oświecimski zapytał, jak  w przyszłym roku będzie wyglądała sprawa modernizacji boiska. Jak  będzie to wyglądało logistycznie, skoro Lubuszanin gra cały czas. Czy są jakieś ustalenia pomiędzy Klubem a spółką,  co do modernizacji boiska.

Pani Małgorzata Krzeszewska powiedziała, że jeśli otrzyma  środki na remont boiska bocznego to sobie poradzi , to jest kwestia 2 miesięcy zrealizowania tych pieniędzy.  Na boczne boisko potrzeba nam 230 tys. zł. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że łączny koszt prac wykonywanych w spółce to koszt 3.242.000 zł. Ogłosiliśmy, że będzie boisko sztuczne  na kwotę 2 miliony 100 tys. oraz to co mówi pani prezes 257 tys. na dokończenie remontu  hotelu,  żeby były dwie gwiazdki,  267 tys. na remont płyty boiska istniejącego, oraz 230 tys. na wykonanie  boiska bocznego. Po dodaniu wychodzi kwota 3.244.000 zł., a  mamy w budżecie zaplanowane przez p. Burmistrza.400 tys. zł. na spółkę OSIR. 
Radny Marian Dużyja zapytał jak wygląda współpraca spółki z Burmistrzem oraz jaka jest korespondencja na temat  realizacji zadań, na które są środki w budżecie 2009 r.

Pani Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że nie może ogłosić przetarg jeśli nie ma na koncie pieniędzy.

Radny Robert Szukajło stwierdził, że nie ma pieniędzy, bo mowa była już o tym na sesji poprzedniej.  Na sesji były podawane przykłady dlaczego dochody nie mogą być zrealizowane  w zaplanowanej wysokości. 

Radny Paweł Kolendowicz zapytał, że w projekcie budżetu gminy na spółkę OSIR jest zapisana kwota 400 tys. zł, co za te pieniądze spółka zamierza zrobić, jaki udział kosztów w utrzymaniu Lubuszanina ponoszą sponsorzy klubu.

Radny Robert Szukajło stwierdził, że sponsorzy ponoszą 50 % kosztów w utrzymaniu klubu.

Przewodniczący komisji podsumował dyskusję, stwierdził, że na dokończenie remontu hotelu potrzeba jeszcze 250 tys, remont płyty głównej stadionu, to najpierw trzeba wydać na remont płyty bocznej boiska 230 tys. żeby można grać mecze III  ligi to na remont trzeba 45 tys. zł.  Razem koszt na OSiR to 782 tys. Pan  Burmistrz proponuje 400 tys. więc co należy robić, a co nie.
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że radny Szukajło nie wsłuchał się   w wypowiedź p. Burmistrza na prezentacji budżetu, pan Burmistrz wyraźnie wskazał pewne zadania, które za tą kwotę będzie robił.  Burmistrz wspomniał o przeznaczeniu 250 tys. na infrastrukturę przy wypożyczalni.
Radny  Robert Szukajło stwierdził, że punktem wyjścia jest budżet zaproponowany przez p. Burmistrza.  Głos pani prezes jest ważnym głosem w dyskusji. Może uda   się wygospodarować środki, żeby powstało sztuczne boisko. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że komisja powinna otrzymać opinie Zarządu spółki, co do zaproponowanej przez burmistrza środków w budżecie. Nie można w nieskończoność ładować pieniędzy w coś, co nie ma ustalonego Planu restrukturyzacji spółki.  W lutym komisja zaproponowała konkretne rozwiązania, pan Burmistrz się do nich nie ustosunkował.  Pan radny Szukajło wiele mówi, ale nic nie zrobił, żeby chociaż powstało boczne boisko. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja oczekuje od pani Prezes spółki OSiR informacji, co ma być zrobione w ramach  środków zaproponowanych przez p. Burmistrza w projekcie budżetu tj. 400 tys. zł. 
Stwierdził, że gminy nie stać na boisko sztuczne , ani na boisko boczne.
Radny Krzysztof Oświecimski prosił,  o wyliczenie jakie koszty należy ponieść, przystosowując boisko główne do  gry zespołu III ligowego.

Kierownik Marian Patalas  stwierdził, że w projekcie budżetu zaproponowanym przez p. Burmistrza są te kwoty, które referat wyliczył i o nie zawnioskował.  Przychody byłyby na poziomie 1.850.000 zł, a wydatki  2.751.89, różnica wynosi ok. 91 tys. Przedstawiona informacja stanowi załącznik do protokołu.  Na remonty przeznaczy się środki w wysokości 1.200.000 zł. Kierownik dołączył do protokołu   plan rzeczowy na rok 2010. 
Przewodniczący komisji zapytał,  jak wygląda zadłużenie,  jaka jest ściągalność czynszów, jakie są wpływy z czynszów. Jaka jest partycypacja lokatora, a jaka jest część gminy w przeprowadzanych remontach.

Pan M. Patalas stwierdził, że w 2009 r. plan należności za czynsz wynosił 1.944.094.00,  za 11 miesięcy wyniósł 1.663.000.00.  Ściągalność wynosi 84 %. 
Przewodniczący komisji poprosił o odpowiedź jakie są potrzeby pod katem stolarki okiennej oraz  wykaz domów komunalnych, których  dachy są przeznaczone do remontu.
Przewodniczący komisji zapytał czy wszystkie roboty są rozstrzygane na zasadach przetargu.
Kierownik  Referatu M. Patalas stwierdził, że nie.
Radny Marian Dużyja poruszył  sprawę, że w planie remontów brakuje środków na  odprowadzenie wód deszczowych do deszczówki z rynien budynków komunalnych. Jest to czas na uporządkowanie tych spraw. 

Kierownik  Referatu M. Patalas powiedział, że prace te są ujęte w kwocie 450 tys. zł. 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy w planach jest ujęte podłączenie wszystkich wód deszczowych w budynkach, które są budynkami komunalnymi, chodzi mi o budynki mieszczące się na ul. Sikorskiego i 27Stycznia. 

Kierownik  Referatu M. Patalas stwierdził, że  ze sprawą tą na pewno sobie poradzi. 

Sołtys wsi Stobno Irena Smolińska poruszyła sprawę budowy drogi do suszarni. Stwierdziła, że brakuje tam drogi, a powstaje w tym rejonie osiedle domków jednorodzinnych . Droga jest nieprzejezdna, mieszka tam 15 dzieci.  Koszt drogi wynosi ok. 900 tys. zł.
Sołtys Wsi Nowa Wieś Jolanta Banasik poinformowała, że złożyła wniosek do budżetu na dalszą część remontu budynku, w którym mieści się świetlica Caritasu. W roku 2009 został wykonany dach, ale konieczny jest dalszy remont,  jak wymiana okien i drzwi, budynek należy ocieplić. Potrzeba środków na 40 tys. zł.  Poinformowała, że  został złożony wniosek do budżetu na budowę boiska z kostki polbruk do gry piłki siatkowej i koszykowej, koszt budowy wyniósł 19 tys. zł. 
Sołtys wsi Runowo Ireneusz Mazurek  stwierdził, że w tym roku Rada przyznała 50 tys. na remont świetlicy wiejskiej, wykonano za 11 tys. zł wymianę okien,  nie wykonano remontu kuchni i pomieszczenia socjalnego za kwotę 40 tys. z braku środków.  Wieś przystąpiła do programu Odnowa Wsi, Rada Miejska zatwierdziła projekt.  Ponadto na terenie wsi potrzebne są    remonty dróg. Od pana Krzysztofa Czarneckiego dostałem pocztą list informujący, że z ul. 27 Stycznia w dużej ilości jest kostka polbruk do zagospodarowania.  Zwrócił się z prośbą o zagospodarowanie  tej kostki na potrzeby wsi. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że SIWZ generalny wykonawca kostkę może zagospodarować we własnym zakresie.  Należy do pana Burmistrza napisać wniosek w tej sprawie.

Pan Witold Putyrski stwierdził, że musi w tym miejscu wyjaśnić sprawę, pan kierownik Główczyński zdeklarował na naszym spotkaniu, że kostkę może przekazać ale przekaże za pieniądze. Jedna tona gruzu najbardziej podłego kosztuje 12 zł za tonę oraz koszt transportu. 

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że pan sołtys powinien wystąpić z wnioskiem do firmy pana Czarneckiego.  Zwrócił się z wnioskiem do sołtysów, żeby nabrali pokory. Wieś Runowo otrzyma środki w wysokości 350 tys. zł.  tak samo wieś Niekursko.  Pamiętać należy, że budżet jest taki jaki jest i musi wystarczyć na każdą jednostkę i wieś. Jeśli 600 tys. idzie na dwie wsie to popatrzmy na budżet,  żeby i inne wsie skorzystały. 
Sołtys wsi Biernatowo Andrzej Leśniewski  stwierdził, że nagrał film żeby pokazać co się dzieje na małych wioskach. Remont Sali wykonany został w miarę możliwości ze środków sołeckich.   Postawił wniosek o ujęcie w budżecie na 2010 r. zadań: doprowadzenie wody do posesji p. Bakinowskiego, ogrodzenie placu zabaw, wyprofilowanie dróg, remont sali wiejskiej. 
Sołtys wsi  Sarcza Jan Wilczura prosił o ujęcie w budżecie na rok 2010 środków na remont dróg, środków na tuczeń na drogi oraz zamontowanie oświetlenia na jednym słupie. 

Sołtys wsi Teresin Jan Nowak  podtrzymuje wnioski i prosi o ujęcie w budżecie na rok 2010 środków na budowę nowej nawierzchni wraz z 600 m chodnikiem, oraz zrobienie koryt na odprowadzenie wody deszczowej w jezdni. Wnioskuje o  zabezpieczenie 50 % środków na budowę chodnika przy drodze powiatowej od przystanku autobusowego oraz montaż lampy wraz z przyciągnięciem prądu przy boisku sportowym. 

Sołtys wsi Radolina  Waldemar Wojtalewicz prosił o zabezpieczenie środków na zrobienie węzła sanitarnego w świetlicy na kwotę 25 tys. zł.

Radny Grzegorz Bogacz poddał pod rozważenie,  czy nie byłoby zasadne tam gdzie gmina ma  szkołę nie inwestować  w świetlicę.  Infrastruktura szkoły zaadoptowana może być na świetlice działającą popołudniami  Tam gdzie nie ma szkoły,  jak w Runowie to inwestujemy w świetlicę, czy stać gminę na utrzymywanie i szkoły i świetlicy wiejskiej w tej samej wsi. 

Pani Jolanta Banasik stwierdziła, że ta propozycja jest nie do przyjęcia, bo codziennie potrzeba byłaby wnoszenia, po południu, stołu do bilardu, stołu tenisowego.  Kto to by robił.

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że  dobrze, że wieś żyje popołudniami ale należy  znać możliwości budżetu gminy.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że  czasem wydajemy pieniądze na mniej ważne rzeczy, czasami świetlica jest pępkiem wsi.  Sprawę tą,  o której mówi p. Bogacz należy analizować. 
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że z Komisją Społeczną przeprowadzał objazd szkół  i po godzinie 14 w szkołach nie było żywej duszy.  Na świetlice szkolne w szkołach wydaje się ogromne pieniądze. Jeśli szkolne świetlice się nie sprawdzają, to dajmy te pieniądze na świetlice działające po g. 16. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że sprawą świetlic winna się zająć merytoryczna komisja. 

Radny Paweł Kolendowicz zapytał panią sołtys Nowa Wieś, czy świetlice można by urządzić w świetlicy wiejskiej.

Sołtys Jolanta Banasik stwierdziła, żeby przystosować salę wiejską na świetlicę potrzeba byłoby  przeznaczyć dużo pieniędzy, ponadto sala jest wysoka i byłyby duże koszty ogrzewania.  Sala ma 250 m2  powierzchni.

Radny Grzegorz Bogacz  poinformował, że wsie nie tylko mogą otrzymać środki z budżetu gminy, ale  mogą otrzymać pieniądze z innych funduszy strukturalnych. W ramach PROW do roku 2015 można otrzymać środki, powiedział, że niektóre wsie zakładają stowarzyszenia, żeby korzystać z tych środków. Musi być podmiot, który ma osobowość prawną. 
Przewodniczący Komisji zapytał do kogo z imienia i nazwiska może się udać sołtys, żeby ktoś mu doradził i pomógł w uzyskaniu środków z unii. 

Radny Grzegorz Bogacz poinformował, że może ściągnąć swoich doradców, którzy mogą przeprowadzić takie szkolenie.

Radny Henryk Król stwierdził, że komisja spraw społecznych kierowała wniosek do Burmistrza o zatrudnienie osoby, która zajmowała by się wnioskami unijnymi.

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że z braku zatrudnienia takiej osoby ucieka   mnóstwo pieniędzy. 

Przewodniczący Komisji poprosił p. Putyrskiego o przedstawienie  informacji na temat zadań, które nie zostały wykonane w roku 2009, a mają odzwierciedlenie w budżecie w roku 2010, zapytał  co z budynkami, którymi dysponuje gmina, a miały być przeznaczone na realizację mieszkań komunalnych. Mamy WPI, które nie jest aktualizowane. Stwierdził, że mamy budżet trudny,   chciałby wiedzieć, co się składa na  zadania zapisane w budżecie i za jakie pieniądze.   

Kierownik Referatu Witold Putyrski stwierdził, że przedstawi plan  wydatków majątkowych w zakresie swojego  Referatu. Kwota 10 milionów 100 tys. jest realizowana przez Referat Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury Komunalnej. Zadania  majątkowe, które w budżecie roku 2009 po stronie wydatków się znalazły, ale  z uwagi braku środków finansowych zrealizowane być nie mogły, nie mają większego przełożenia na budżet roku 2010 , za wyjątkiem robót, które są realizowane i umowy zostały podpisane. Myślę, o termomodernizacji szkół jak Gimnazjum Nr 1 i  Szkoły Podstawowej nr 3 oraz budowy sali w Siedlisku wraz z rozbudową  i termomodernizacją Gimnazjum   w Siedlisku. Na te zadania umowy zostały podpisane,  a zakończenie prac powinno nastąpić 20 sierpnia 2010.  W Gimnazjum nr 1 zostanie tylko do wykonania malowanie elewacji zewnętrznej, wszystko wskazuje na to, że termin zostanie skrócony. Na okres wakacji zostawiamy wymianę ogrzewania całościowego. W Szkole Podstawowej Nr 3 roboty przebiegają zgodnie z zawartymi umowami, w tej szkole przez pewne niedopatrzenie musimy wprowadzić koszty dodatkowe  związanych z modernizacją schodów wyjściowych. Elewacja tych schodów nie została przewidziana. Kwoty zaproponowane w budżecie na rok 2010 wynikają z zawartych z wykonawcami umów oraz z bardzo drobnymi rezerwami,  jak na schody w SP nr 3.  W przypadku sali w Siedlisku mamy rezerwę 100 tys. zł,  ale już na etapie przetargu wiadomo było, że nie ujęto budowę instalacji gromowej. Także trzeba zmodernizować szambo, bo jest nieszczelne.  To są trzy zadania gdzie umowy są zawarte.  SP nr 3  kwota zgodna z umową  wynosi 1.227.998,32 , w 2009 r. w wydano 87 tys. zł, w roku 2010 pozostała kwota 351tys.  oraz 221 tys. na roboty dodatkowe przy Szkole Podstawowej nr 3.  Schody wyjściowe i od kuchni to kwota 104 tys. zł. tyle na to zadanie potrzeba.  Wymiana okien piwnicznych z małych na większe, wymiana parapetów okiennych, odprowadzenie wody z rur spustowych do deszczówki, tych drobnych zadań nazbierało się na kwotę 220 tys. zł. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że teraz mamy dokładać setki tysięcy, bo ktoś zapomniał nanieść w projekcie. Pan Burmistrz prezentował jak pięknie wyglądają schody do SP3, i ktoś tego nie zaprojektował.  Zawnioskował o przedstawienie precyzyjnego rozpisania inwestycji, zadania termomodernizacja SP 3 i Gimnazjum nr 1 oraz salę i Gimnazjum Siedlisku.

Radny Marian  Dużyja stwierdził, że nie zrozumiałe są rzeczy, że inwestor tworzy roboty dodatkowe. 
Komisja wnioskuje o przedstawienie rozliczenia środków uwzględniając wszystkie koszty dla konkretnego wyliczenia trzech inwestycji   SP nr 3, Gimnazjum nr 1 i inwestycji w Siedlisku ( budowa Sali i rozbudowa Gimnazjum). Informacji komisja oczekuje do dnia 14 grudnia 2009 r.  Wniosek został przyjęty w głosowaniu: za 7, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych. 

Pan Witold Putyrski   stwierdził, ze wniosek na budowę boiska „ORLIK” został złożony do Urzędu Marszałkowskiego i do Ministerstwa Sportu. Koszty są inne niż wynikają z kosztów zaproponowanych w budżecie, a wynikają z kosztów inwestorskich.  Dokumentacja jest typowa i została zaadaptowana do warunków Gimnazjum Nr 1.  Ma wszystkie elementy, które musi zawierać  dokumentacja. 
Radny Krzysztof Oświecimski zapytał, co projekt obejmuje.

P. Witold Putyrski  poinformował, że w skład ORLIKA wchodzi boisko piłkarskie z trawy syntetycznej o wymiarach 30x62 m, ogrodzenie o wysokości 4 m wyposażone w piłko chwyty o wysokości 6 m. dwie bramki do piłki nożnej,  boisko do piłki nożnej i piłki siatkowej z folii polistyrenowej ogrodzone do wys. 4 m.   Wyposażenie sportowe montowane w sposób trwały z podłożem, jak kosze do koszykówki i komplet wyposażenia do gry w piłkę siatkową.  Budynek sanitarno- szatniowy o powierzchni 60 m2, oświetlenie 8 słupów. Koszt realizacji boiska wynosi 2.398 tys. zł. możliwość dofinansowania z zewnątrz to kwota 666 tys. zł.  Obiekt będzie monitorowany w systemie szkolnym. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że ta inwestycja jest dużą inwestycją co do finansów. Poinformował, że pozwolił sobie podzwonić tam gdzie ORLIKI już istnieją. W Zacharzynie wykonano taką inwestycję za kwotę 1.172.839  zł.   W innej gminie 4 razy podchodzono do przetargu, bo musieli się zmieścić w zaplanowanej cenie. Zaproponował żeby zapisać w budżecie na rok 2010 taką kwotę na realizację ORLIKA,  jaka chodzi po przetargach.  Jeśli trzeba 100 tys. dołożyć to pan Burmistrz się zwróci do Rady.  Należy się nad tym poważnie zastanowić.  Zaproponował zapisać kwotę 1.300.000 zł.
Pan Witold Putyrski stwierdził, że to radni zadecydują jaka kwota będzie w budżecie, zaproponował, że po wybraniu oferty, na drugi dzień można nadwyżkę z kwoty zaplanowanej zdjąć, zaproponował pozostawienie na to zadanie  takiej kwoty jaką zaproponował p. Burmistrz. 
Radny Marian Dużyja zaproponował żeby zorientować się kto w sąsiednich gminach opracował dokumentację na ORLIKA. 
Kierownik Witold Putyrski  stwierdził, że w dziale 600 na wykonanie  inwestycji  zapisane jest 469 tys. zł, pierwszym zadaniem jest przebudowa ul. Kościuszki na kwotę 250 tys. zł w związku z przebudową drogi 178 konieczne jest  wykonanie wjazdów.  Opracowana jest koncepcja, koncepcja wykorzystana została przy budowie drogi 178.  Budowa zajazdów przy ul. Sikorskiego, to jest kolejne zadanie na kwotę 100 tys. Będzie nowe rondo, w związku z tym ,nie będzie możliwy zjazd do bramy wjazdowej, należy uruchomić wjazd od strony przy sklepie POLO.  Kolejne zadanie, to wykonanie zjazdów na osiedli Okunie na kwotę 100 tys. zł.  Należy rozpocząć w minimalnym zakresie uporządkowanie tego terenu. 
Komisja wnioskuje o rozpisanie  dz. 600 -  zadań  i zakresu prac  wykonywanych zjazdów w roku 2010.
Pan W. Putyrski stwierdził, że kolejnym zadaniem jest rozpoczęcie budowy sali przy Gimnazjum nr 2, jest to sala o 6 m większa niż w przypadku Siedliska.  Kosztorys inwestorski opiewa na kwotę 6,5 miliona zł.  Za tą kwotę planuje się wykonać roboty ziemne,  podciągnięcie ścian.  Kolejne zadanie, to projekt techniczny   termomodernizacji Gimnazjum nr 2 i Szkoły Podstawowej Nr 2  zapisane jest 100 tys. Kolejne zadanie, to budowa placów zabaw na kwotę  100 tys. zł.    Stwierdził, że gmina skorzystała z programu i zamierza wybudować place zabaw przy Szkołach Podstawowych.  Place powstałyby w SP nr 3 i SP nr 2.  Lokalizacja jest obostrzona wymaganiami jeśli chodzi o powierzchnię.  Kolejnym zadaniem jest remont boiska w Białej na kwotę 70 tys. zł. 
Komisja wnioskuje o zatrudnienie pracownika w Urzędzie do opracowania wniosków z funduszy Unijnych.
Komisja wnioskuje o szczegółową informację dot. zasad przyznania i lokalizacji   placów zabaw na kwotę 100 tys.
Przewodniczący komisji stwierdził, że na dzisiejszym posiedzeniu powinni uczestniczyć pracownicy Urzędu Miejskiego, którzy mogli by poinformować radnych o nowej ustawie o finansach publicznych, nie ma przedstawiciela p. Burmistrza po linii finansów.  Padały wnioski z innych komisji, dzisiaj na nie,  nie otrzymaliśmy odpowiedzi, poprosił  o udzielenie odpowiedzi na postawione  pytania w dniu 14 grudnia.  W projekcie zapisana jest pozycja wykup nieruchomości na kwotę 500 tys. jakich nieruchomości to dotyczy, poprosił o precyzyjną  informację w tej sprawie. 

Pan W. Putyrski poinformował, że kwota zapisana budżecie w wys. 500 tys. to jest wykup,  tylko i wyłącznie tych nieruchomości, które w planach miejscowych są przeznaczone pod drogi publiczne.
Przewodniczący komisji stwierdził, że ma prawo nie wierzyć tej informacji, bo taki sam był zapis, a burmistrz kupił budynek  na ul. Żeromskiego.  

Pan W. Putyrski stwierdził, że nie może określić jakie podziały będą w trakcie tego roku.  Wiele ustaleń zostało już dokonanych, mamy  do uregulowania sprawy  za podział działek na os. Okunie i Rzemieślniczej.

Przewodniczący komisji  poprosił o informację na temat zadania remont kaplicy na cmentarzu komunalnym.
Pan Witold Putyrski stwierdził, że dokumentacja z kosztorysem do sesji powinna być opracowana .  
Komisja wnioskuje o precyzyjne wyliczenie  zadania remont kaplicy.

Pan Witold Putyrski wyjaśnił celowość przyznania środków na wydatki majątkowe – projekt i wykonanie sieci teleinformatycznej na kwotę 150 tys. Stwierdził, że środki są potrzebne na oddzielenie sieci informatycznej od sieci ogólnej komputerowej.  

Przewodniczący komisji wnioskuje  o szczegółową informację, do dnia 14 grudnia 2009 r.:

-  dot.  kwoty 100 tys. remont 3 pomszczeń oraz remont c.o.  w budynku Urzędu Miejskiego,

- dot. kwoty 150 tys. remonty szkół podstawowych i  80 tys. remonty przedszkoli, 120 tys. remonty gimnazjum,

- dot. wykonania sieci teleinformatycznej na kwotę 150 tys.
- dot. oświetlenia ulic i dróg na kwotę 800 tys.

- dot. oświetlenia na kwotę 350 tys.

- dot. oświetlenia świątecznego

-  stypendia  w oświacie na kwotę  113 tys. , co się składa na tą kwotę, jakie stypendia i ich struktura,
- wykaz gruntów przemysłowych przeznaczonych do sprzedaży w roku 2010

Radny Marian Dużyja  wnioskuje o przeznaczenie 400 tys. zł na skanalizowanie przedłużenia ul. Reymonta do skrzyżowania ul. Chrobrego z ul. Batorego , a środki na to zadanie pozyskać ze sprzedaży nieruchomości  budynki po POLKOM – Przychodnia i po poczcie przy ul. Żeromskiego.
Przewodniczący komisji stwierdził, że z uwagi na dużą ilość pytań, II część posiedzenia komisji odbędzie się  14 grudnia o godz. 16 w sali nr 1 Urzędu Miejskiego. Komisja oczekuje odpowiedzi na postawione pytania przynajmniej do godziny 1000.
Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 




          /  Andrzej Cija /
