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Protokół nr 50/ 10
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 20 maja 2010 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Nieobecni radni: Leszek Stolarski, Józef Parchimowicz. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  Artur Powchowicz – zastępca Burmistrza Trzcianki,  Mariusz Kukuś – Prezes TTBS, Krzysztof Antkowiak, Jacek Kowalski,  Przemysław Siejak i Mirosława Maćkowiak – Długosz   – inspektorzy  Urzędu Miejskiego.  
Posiedzenie komisji trwało od godziny 15.00 – 18.30 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji.  
Prezes Mariusz Kukuś stwierdził, że w imieniu pana Piotra Birula chce przeprosić komisję, że nie może uczestniczyć w posiedzeniu komisji, z uwagi na ważne sprawy zawodowe. 
Przewodniczący komisji zapoznał z porządkiem posiedzenia i zaproponował do wcześniej wysłanego porządku wprowadzić następującą zmianę  p. 4. o treści: „Wysypisko miejskie – gospodarka odpadami w gminie Trzcianka. Informacja   o planach i zamierzeniach będzie realizowany jako p. 5, natomiast p. 5 o treści: Trzcianeckie Towarzystwo Budownictwa Społecznego –pisemna  informacja  zarządu oraz rady nadzorczej spółki o planach i zamierzeniach inwestycyjnych na rok bieżący i lata następne będzie realizowany jako p. 4.
Porządek posiedzenia wraz z zaproponowana zmianą  komisja przyjęła jednogłośnie. Głosowało 5 radnych.
 Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów:  Nr  48/10 z 19 kwietnia  2010 r.  i Nr 49/10 z 29 kwietnia 2010 r.

4 Trzcianeckie Towarzystwo Budownictwa Społecznego –pisemna  informacja  zarządu oraz rady nadzorczej spółki o planach i zamierzeniach inwestycyjnych na rok bieżący i lata następne.

5. Wysypisko miejskie – gospodarka odpadami w gminie Trzcianka. Informacja   o planach i zamierzeniach.

6. Analiza otrzymanych  projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

7.  Droga 178 bieżąca  informacja o przebiegu realizacji inwestycji.

8. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja     o realizacji.

9. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez Komisję w roku 2010 oraz za okres 2007-2009.

10. Sprawy wniesione do komisji.  

11. Wolne wnioski.

12. Zakończenie posiedzenia. 

Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołów:  Nr  48/10 z 19 kwietnia  2010 r.  i Nr 49/10 z 29 kwietnia 2010 r.

Protokół nr 48/10 z dnia 19 kwietnia 2010 r. został przyjęty w głosowaniu: za 4, wstrzymał Asię 1. Glosowało 5 radnych.
Protokół nr 49/10 z dnia 29 kwietnia 2010 r. został przyjęty w głosowaniu: za 4, wstrzymał się 1. Glosowało 5 radnych.

Ad. pkt. 4. Trzcianeckie Towarzystwo Budownictwa Społecznego –pisemna  informacja  zarządu oraz rady  nadzorczej spółki o planach i zamierzeniach inwestycyjnych na rok bieżący i lata następne.

Przewodniczący komisji stwierdził, że pomimo prośby o złożenie pisemnej informacji, przewodniczący Rady Nadzorczej TTBS jej nie złożył.   Pisemną informację złożył pan Mariusz Kukuś – prezes TTBS. Informacja stanowi załącznik do protokołu.  Następnie przewodniczący komisji przypomniał radnym, że  Uchwałą Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2008 r. w spr. działań gminy Trzcianka na lata 2009-2012 na rzecz poprawy sytuacji mieszkaniowej, radni podjęli uchwałę, z której wynikało,   że gmina Trzcianka zobowiązuje się  do realizacji działań w każdym roku, począwszy od r. 2009   realizacji jednego, przynajmniej 20-rodzinnego budynku wykonanego  przez TTBS.
Prezes TTBS Mariusz Kukuś stwierdził, że sytuacja finansowa firmy jest b. dobra.  Wynik bilansu był badany przez rewidenta,  TTBS posiada wolne środki, które może przeznaczyć na budownictwo, środki wolne wynoszą 1,2 mln zł.  Poinformował, że w zeszłym roku zlikwidowany został Krajowy Fundusz Mieszkaniowy, z którego TTBS otrzymywał preferencyjne kredyty.  Na dzisiaj nie ma żadnego programu,  który zastąpiłby KFM.  TTBS posiada dokumentację i pozwolenie na budowę na drugi budynek przy ul. Kopernika. Pozwolenie na budowę wygasa na początku lipca tego roku.  Wolne środki jakie posiada TTBS nie wystarczają na wybudowanie całego  budynku ale wystarcza na wybudowanie jednej klatki ( 8 mieszkań). Zgodnie z sugestią Rady Nadzorczej TTBS  wystąpił z dwoma pismami, z jednym do Burmistrza w dniu 15 kwietnia informując go, że posiada TTBS wolne środki w wys. 1,2 mln zł. i oczekują na jakieś propozycje czy sugestie wykorzystania tych środków.  Zgodnie z sugestią Rady Nadzorczej, Prezes TTBS wystąpił do wykonawcy pierwszego budynku z propozycją współfinansowania drugiego budynku. Jedną klatkę bloku finansowałby TTBS, a drugą klatkę finansowałby wykonawca za własne pieniądze.  Mieszkania z drugiej klatki byłyby sprzedawane jako deweloperskie. Od pana Burmistrza do TTBS nie wpłynęła żadna odpowiedź na pismo.  Od wykonawcy TTBS otrzymało dwa pisma w dniu 16 kwietnia i 4 maja  ( pisma stanowią załącznik do protokołu).  Inwestor wyraził zainteresowanie TTBS tzn. współfinansowaniem budowy drugiego budynku.  
Pan Artur Powchowicz – zastępca Burmistrza  stwierdził, że z informacji uzyskanej od Burmistrza wynika, że zastanawia się on nad propozycją złożoną przez TTBS. Rozważa także możliwość wykorzystania środków na adaptację,na cele mieszkaniowe, budynku po  internacie  na ul. Mickiewicza.  Ostatecznego stanowiska Burmistrza jeszcze nie zna.  Stwierdził, że gmina nie posiada dokumentacji na adaptację budynku po internacie. 
Pan Krzysztof Antkowiak stwierdził, że jest zainteresowany współfinansowaniem  drugiego budynku TTBS.  Jest ważne pozwolenie na budowę więc można zacząć budowę od zaraz. 

Radny Krzysztof Oświecimski zapytał ile wyniesie cena metra kwadratowego w tym budynku.

Prezes Mariusz Kukuś  stwierdził, że dopóki nie ma przyzwolenia Zgromadzenia Wspólników, nie można prowadzić negocjacji, ale do obliczenia ceny jednego metra przyjął cenę  jaka kształtowała się na pierwszym budynku. 

Radny Paweł Kolendowicz zasugerował Prezesowi TTBS aby wystąpił z wnioskiem o zwołanie Walnego Zgromadzenia, którego tematem będzie  podjęcie decyzji zagospodarowania wolnych środków. 

Przewodniczący komisji powiedział, że nie można iść za daleko, nie można kogoś zmuszać do podjęcia decyzji.  Postawił pytanie, jaka jest wola do budowania mieszkań w Trzciance.  Komisja nie może zmusić p. Burmistrza do podjęcia jakieś decyzji.  Komisja powinna wypracować stanowisko, stwierdził, że na początku poinformował komisję, że Rada podjęła Uchwałę o corocznej budowie jednego budynku realizowanego przez TTBS.  Jakie są oczekiwania TTBS wobec Rady na ten rok. 
Pan Krzysztof Antkowiak stwierdził, że jego firma już praktykowała w innych miastach  takie rozwiązanie, że inwestor budżetowy zwrócił się do jego firmy o finansowanie budowy  obiektu.
Pan  Artur  Powchowicz stwierdził, że z informacji uzyskanej od Burmistrza, Burmistrz zastanawia się czy środki zgromadzone przez TTBS skierować na budownictwo dla średniozamożnych czy przeznaczyć je na poprawienie stanu mieszkań komunalnych. 

Radny Robert Szukajło zapytał czy jest zainteresowanie mieszkańców budownictwem TTBS.

Prezes TTBS stwierdził, że pomimo zwiększonej partycypacji przyszłych najemców, bo partycypacja na  mieszkanie  przy ul. Kopernika wyniosła   65 tys. zł. to w momencie zasiedlenia 4 mieszkania stały puste, w chwili obecnej są wszystkie zasiedlone. Jest głód mieszkaniowy w Trzciance.  
Przewodniczący komisji stwierdził, że dzisiejsza tematyka  posiedzenia komisji jest posiedzeniem planowym, bo wcześniej Rada zatwierdziła plan pracy komisji na I półrocze.  Powiedział, że chciałby aby   komisja odniosła się do zaproponowanych propozycji i wypracowała jakieś stanowisko. 

Radny Krzysztof Oświecimski poprosił o udzielenie informacji jak wygląda sytuacja w TTBS pod kątem absolutorium, jakie są plany p. Burmistrza odnośnie TTBS. 

Pan Artur Powchowicz zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że Burmistrz chce ogłosić konkurs na  stanowisko prezesa TTBS, natomiast o przyczynach nieudzielenia absolutorium Prezesowi  nie został poinformowany.  Konkurs ogłasza Rada Nadzorcza, a nie sam Burmistrz. 
Prezes Mariusz Kukuś powiedział, że do dnia dzisiejszego nie otrzymał protokołu z obrad  Walnego Zgromadzenia z roku zeszłego. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że widzi po dzisiejszym posiedzeniu komisji jak Rada Nadzorcza traktuje komisję , przewodniczący rady nie przybył i się nie usprawiedliwił.  Nie poinformował także o jej zamierzeniach.  TTBS jest spółką, która zarządza majątkiem.  Informacje, o które prosiła komisja jej  się należą.   

Radny K. Oświecimski wnioskuje  o informację     jakie są  plany Burmistrza wobec TTBS oraz dlaczego obecny prezes nie otrzymał absolutorium.  

Przewodniczący komisji poddał wniosek pod głosowanie. Wniosek przyjęto: za 5, wstrzymało się 2. Glosowało 7 radnych.

Radny Henryk Król   zapytał jakie są losy budynku po poczcie przy ul. Żeromskiego.
Zastępca Burmistrza Artur Powchowicz stwierdził, że nie ma wiedzy  na ten temat, o tym nie rozmawiał z p. Burmistrzem. 

Radny K. Oświecimski stwierdził, że TTBS posiada 1.2 mln zł i posiada statut swojej firmy i pieniądze powinny być wydane na takie cele na jakie został powołany TTBS.  Poprosił o informację jak zagospodarowany jest budynek administracyjny TTBS, była stołówka.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że na stołówkę jest najemca i opłaca za nią od lutego czynsz, w chwili obecnej trwa remont stołówki.

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że skoro nie ma ustawy, która by wspierała budownictwo społeczne należy pomyśleć o budowie  budynku komunalnego. 

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, żeby Komisja wnioskowała do Burmistrza Trzcianki aby w terminie do końca miesiąca podjął zdecydowane kroki co TTBS ma robić ze zgromadzonymi środkami 1,2 mln zł .

Prezes TTBS stwierdził, ze podporządkuje się do decyzji Zgromadzenia Wspólników  odnośnie co ma zrobić z zgromadzonymi środkami, osobiście wolałby budować nowy budynek,  obojętnie w jakiej formie. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki aby   w terminie do końca miesiąca maja,  podjął decyzję w sprawie zgromadzonych  środków będących w posiadaniu TTBS w wys. 1,2 mln zł.  
Wniosek został przyjęty w głosowaniu: za 6 ( nieobecny radny R. Szukajło).

Prezes TTBS Mariusz Kukuś poinformował radnych, że w okresie kiedy pełnił funkcję prezesa TTBS,  jako pierwszy w województwie na Placu Pocztowym w Trzciance wybudowany został budynek  mieszkalny. Miasto Trzcianka wybudowało najwięcej mieszkań TBS i najwięcej budynków.  Inwestycje, które zostały sfinalizowane kosztowały ok. 15 mln zł, z czego 10,5 mln zł otrzymane było  z Banku Budownictwa z Warszawy. Wszystkie inwestycje realizowały firmy trzcianeckie.  Miasto wybudowało 140 mieszkań. W tym samym czasie zwolniło się ok. 36 mieszkań komunalnych.  Stwierdził,   że wbrew temu jak ocenia jego pracę p. Burmistrz, okres  jego prezesowania był dobrym okresem. Ustnie od Burmistrza otrzymał odpowiedź, że nie otrzymał absolutorium, ponieważ prowadził inwestycje,  a środki jakie zostały przeznaczone na te inwestycje były przewidziane na coś innego. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że zasadne jest pytanie p. Oświecimskiego do pana Burmistrza o przedstawienie na piśmie jego decyzji w spr. absolutorium dla prezesa TTBS.   
Ad. pkt. 5. Wysypisko miejskie – gospodarka odpadami w gminie Trzcianka. Informacja   o planach i zamierzeniach.

Przewodniczący komisji stwierdził, że na posiedzenie zaproszenie dostał także prezes firmy KOMBUD T. Gawroński , z takich czy innych względów nie mógł uczestniczyć w tym posiedzeniu komisji. 
W tej części posiedzenia komisji uczestniczył J. Kowalski inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki, przewodniczący komisji zwrócił się do niego z pytaniem, czy jako gmina jesteśmy za tym i czy  prowadzimy działania, które pozwolą na to, żeby Trzcianka miała jedyne wysypisko w powiecie czarnkowsko-trzcianeckim, czy jest jakieś stanowisko Burmistrza w tej sprawie.  Jaką politykę będzie prowadziła nasza gmina.  Rada już wypowiedziała się żeby wysypisko Trzcianki było wysypiskiem regionalnym, czy są już podjęte kroki w sprawie prac projektowych.  Czy jest wspólne w tej sprawie stanowisko Burmistrza i Rady.  Jakie działania są prowadzone w tej kwestii. 
Pan Jacek Kowalski poinformował, że nastąpiła zmiana ustawy w gospodarce odpadami i ochronie środowiska, każdy zarządca wysypiska musi wprowadzić w instrukcji eksploatacji wysypiska plan awaryjny  na wypadek przecieków.  Zmianę należy wprowadzić w przeciągu trzech miesięcy.  Gmina Trzcianka  złożyła w tym czasie odpowiednie dokumenty w Urzędzie Marszałkowskim. Czekamy na decyzję Marszałka.  

Zastępca Burmistrza Trzcianki poinformował, że jeśli chodzi o nasze wysypisko regionalne, to szczęście będzie decydowało gdzie one będą usytuowane.  Wg planów to miało być jedno wysypisko na terenie gminy Szydłowo – wysypisko Kłoda, oraz  na terenie Trzcianki i Złotowa.  Trzcianka miała obsługiwać teren powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego.  Gminy z rejonu Czarnkowa uważają, że do Czarnkowa mają  bliżej niż do Trzcianki. Jest zdania, że nie należy ponosić teraz kosztów budowy kolejnej kwatery, gdy się nie wie, czy zadanie zostanie zamortyzowane.   
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że odbył rozmowę z p. Gawrońskim, który twierdził, że wysypisko należy rozbudowywać. Rozmawiał także z mieszkańcami zza Noteci , którzy nie widzą możliwości dowożenia śmieci do Trzcianki, bo wpływ będzie miała cena. Należy przeanalizować czy zainwestowane pieniądze się zamortyzują.
Przewodniczący komisji stwierdził, że są szanse żeby wysypisko dla rejonu było w Trzciance. Jakie warunki muszą być spełnione żeby powstało takie wysypisko tj, porozumienia z gminami, oraz co jeszcze musi być spełnione żeby było konkurencyjne, opłacalne itd. 

Pan Jacek Kowalski stwierdził, że przed budową drugiej kwatery  jest wymagana decyzja uwarunkowań środowiskowych.  Nasze składowisko ma obsługiwać cały powiat. Ale jak się wyłamie część gmin, to nie wiadomo czy takim wysypiskiem będziemy. Zaproponował żeby wystąpić do gmin żeby się w tej sprawie określiły. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że decyzję należy podjąć jeszcze w tej kadencji. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o wystąpienie z pismem do  gmin powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego, aby do końca sierpnia  uzyskać stanowisko, odnośnie wyrażenie woli korzystania z trzcianeckiego wysypiska.
Komisja wnioskuje do Burmistrza o  podjęcie decyzji, do końca października,  w sprawie  dalszego funkcjonowania wysypiska w Trzciance.
Wnioski zostały przyjęte w głosowaniu: za 7. Nieobecny podczas głosowania radny K. Oświecimski.
Przewodniczący komisji poinformował, że w dzisiejszym posiedzeniu komisji  uczestniczyć będzie p. Mirosława Maćkowiak-Długosz, która domagała się uczestnictwa w posiedzeniu. Na posiedzeniu z trzcianeckimi kupcami podana została informacja w sprawie lokalizacji kolejnego marketu przy ul. Kopernika.
Pani Mirosława Maćkowiak – Długosz  na mapie przedstawiła ewentualnie przyszłą lokalizację marketu.
Komisja wnioskuje o przygotowanie na najbliższe posiedzenie Rady  projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego bez określenia funkcji miasta Trzcianki  w rejonie ulic: Wiosny Ludów, Kopernika, Kościuszki i Sikorskiego.
Ad. pkt. 6. Analiza otrzymanych  projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie:
1. zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2010, 
W tej części posiedzenia uczestniczyła Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka, która omówiła  zmiany w dochodach gminy na rok 200, które będą podejmowane na sesji w dniu 25 maja br. oraz omówiła   zmiany po stronie wydatków, omawiane zmiany stanowią załącznik do protokołu ( projekt Uchwały      w spr. zmiany budżetu gminy Trzcianka na 2010 r. wraz z uzasadnieniem).

W toku dyskusji głos zabrali:

Radny Krzysztof Oświecimski  stwierdził, że  przy podejmowaniu uchwały w spr. przystąpienia gminy Trzcianka do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka  Burmistrz Trzcianki zapewniał radnych, że przystąpienie do Stowarzyszenia będzie bezkosztowe.  Stwierdził, że jest przeciwny przekazaniu  składki członkowskiej na bieżącą działalność Grupy.    Stwierdził, że na sesję dobrze byłoby poprosić przedstawiciela  Noteckiej Grupy Rybackiej  w celu przekonania radnych do przekazania składki członkowskiej na bieżącą działalność. 
Radny Paweł Kolendowicz  przypomniał stanowisko wcześniej wypracowane przez Komisję Gospodarczą na temat niewykreślania żadnych zadań, które były wprowadzone do budżetu.  Powiedział, że nie akceptuje pomysłu zwiększenia środków na realizację PROW –  500 tys. zł. rozbudowa i remont sali wiejskiej w Niekursku oraz remont sali wiejskiej w Runowie.  Zadał pytanie ile środków przeznaczonych na remont Urzędu Miejskiego zostało już wykorzystane, a ile pozostało. Zaproponował aby z tych środków wygospodarzyć i zakupić wyposażenie do biur.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że meble w biurach są bardzo stare i nie idzie normalnie przy nich pracować.  Nie umie dzisiaj powiedzieć ile środków z remontów pozostało,  remont biur trwa cały czas. 

Skarbnik Gminy przekazała dokumentację o jaką prosiła komisja                       ( dokumenty stanowią załącznik do protokołu.) Komisja otrzymała:

- kosztorys inwestorski – remont kanalizacji sanitarnej  z separatorem tłuszczu i zbiornikiem bezodpływowym przy Szkole Podstawowej                     i Gimnazjum w Siedlisku,

- kosztorys ofertowy ( roboty dodatkowe)  rozbudowa Gimnazjum                  w Siedlisku sieci zewnętrzne,

-  kosztorys na kwotę 345.139,36 brutto,

- protokół  konieczności spisany do umowy Nr RPI/I-342/9/2009 z dnia 11. 08.2009 w sprawie Termomodernizacji Gimnazjum nr 1 w Trzciance.
- pismo rozbudowy gimnazjum oraz termomodernizacji budynków Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Siedlisku przy ul. Siedlisko 180,

- spisany w sprawie przeprowadzenia  prób szczelności sieci sanitarnej                 i zbiornika bezodpływowego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum      w Siedlisku.

          Radny Krzysztof Oświecimski w imieniu swoim i Klubu Radnych 

          Wspólnota Samorządowa stwierdził, że  nie zgadza się za wykreśleniem   

          zaproponowanych przez Burmistrza Trzcianki zadań  przyjętych do budżetu na trok 2010.  Jeśli pan Burmistrz znajdzie dodatkowe środki, które nie ingerują w realizację budżetu, zgodnie z sugestią radnych od dwóch sesji, na realizację  PROW, to radni zaakceptują propozycje Burmistrza.   Radni zgadzają się z wykreśleniem zadania monitoring miasta na kwotę  70.000 zł kwotę tą Wspólnota Samorządowa proponuje przeznaczyć  na modernizacje szkoły w Siedlisku tj. 33 tys. zł na adaptacje pomieszczenia po kotłowni na sale edukacyjną dla dzieci oraz 37 tys. na zabezpieczenie  obecnie funkcjonującej infrastruktury kanalizacyjnej. Wspólnota  Samorządowa nie zgadza się                                     z przeznaczeniem 5 tys. na zapłatę składki członkowskiej dla Lokalnej Grupy Rybackiej.

Radny Paweł Kolendowicz oświadczył, że komisji zostały przekazane dokumenty, o które komisja wcześniej wnioskowała.


Radny Andrzej Cija stwierdził że z kosztorysu inwestorskiego, jaki został przekazany komisji, wychodzi, że remont całej kanalizacji  wynosi 17.177 zł brutto, a z kosztorysu wykonawcy wynika, że jest to kwota 34.900 zł. brutto. Stwierdził, że są rozbieżności.

          Opinia Komisji  :

          Komisja nie wyraża zgody na wykreślenie z budżetu następujących zadań:
           - budowa ścieżki pieszo-rowerowej od ul. Dąbrowskiego wzdłuż ul. Wieleńskiej do zakrętu na ogrody działkowe, lewa strona, I etap, nawierzchnia polbruk – kwota 500.000 zł.

            - projekty techniczne dróg – 30.000 zł.

           - PT  kanalizacji deszczowej ul. Jaworowej – 5.000 zł

- opracowanie koncepcji budowy pływalni przy Gimnazjum Nr 1  - 100.000 zł,
Komisja wnioskuje o wykreślenie, z projektu uchwały, następujące zadania:
-  5.000 zł  na zapłatę składki członkowskiej przeznaczoną na bieżąca działalność  Lokalnej Grupy Rybackiej,

- 500.000 zł   PROW – rozbudowa i remont sali wiejskiej w Niekursku oraz remont sali wiejskiej w Runowie,

- 19.000 zł wyposażenie Ratusza w meble, 

         Celem zbilansowania budżetu gminy, komisja akceptuje  propozycję 
         p. Burmistrza o  wykreślenie   następującego  zadania:
- monitoring miasta – 70.000 zł

Komisja na rozbudowę szkoły w Siedlisku proponuje przeznaczyć kwotę  70.000 zł tj. 33.000 zł  na modernizację  pomieszczenia po byłej kotłowni z przeznaczeniem na salę lekcyjną dla dzieci, oraz  37.000 zł na modernizację kanalizacji sanitarnej. Pozostałą nadwyżkę w kwocie 79.000 zł  komisja proponuje przeznaczyć  na budowę sieci kanalizacji sanitarnej w rejonie ul. Chrobrego, Batorego i ul. Reymonta.
Komisja  nie akceptuje przeznaczenie kwoty zaproponowanej przez Burmistrza  w wys.  190. 000 zł. – rozbudowa gimnazjum w Siedlisku z budową sali gimnastycznej.
Propozycja komisji została przyjęta w głosowaniu: za 6, wstrzymał się 1. Głosowało 7 radnych.  
 Radny Krzysztof Matkowski wnioskuje, do sesji, o informację jaki jest stopień wykorzystania środków przeznaczonych na remont Ratusza. 
2. zmiany uchwały Nr XXXVI/257/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 23 listopada 2009 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 r.

Komisja nie zajęła stanowiska.

3. udzielenia pomocy finansowej gminie Piła,

Komisja nie zajęła stanowiska.

4. zmiany uchwały Nr XXXVII/261/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 17 grudnia 2009 r. w sprawie podziału środków na dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez gminę Trzcianka,

Komisja nie zajęła stanowiska.

5. skargi na Burmistrza Trzcianki,

      Komisja nie zajęła stanowiska.

6. odpowiedzi na skargę,

   Komisja nie zajęła stanowiska.

7. aktualizacji Planu gospodarki odpadami dla gminy Trzcianka na lata 2008-2011,

   Komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

8. nadania nazw osiedlom we wsi Straduń,

   Komisja nie zajęła stanowiska.

9. zmiany uchwały Nr LIII/455/02 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 27 czerwca 2002 r. w sprawie podziału Gminy Trzcianka na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
  Komisja nie zajęła stanowiska.

Ad. pkt. 7.  Droga 178 bieżąca  informacja o przebiegu realizacji inwestycji.

Pan Przemysław Siejak stwierdził,   że został ogłoszony przetarg na przebudowę ul. Kościuszki. Przetarg ma być rozstrzygnięty 6 lipca. Przebudowa będzie dotyczyła dwóch zjazdów. Roboty związane z wylaniem masy mają być zakończone do końca czerwca. 

Radny Paweł Kolendowicz zwrócił się z wnioskiem żeby na sesji poinformować radnych jak będzie wyglądała podziemna naprawa ulicy Sikorskiego- Wiosny Ludów. 
Ad. pkt. 8. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja o realizacji.
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. pkt. 9. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez Komisję w roku 2010 oraz za okres 2007-2009.

Radny M. Dużyja  przeprowadzi analizę z  realizacji wniosków za okres 2007-2009, z analizą  zapozna komisję   na kolejnym posiedzeniu. 
Bieżącą realizację wniosków komisji odczytał radny Paweł Kolendowicz                      ( rejestr wniosków od nr 269 do 278).

Ad. pkt. 10. Sprawy wniesione do komisji.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że na posiedzeniu komisji 22 marca Komisja Gospodarcza wnioskowała  do Burmistrza Trzcianki o przygotowanie i przedłożenie Radzie Miejskiej Trzcianki celem uchwalenia, w terminie przewidzianym w Statucie Gminy Trzcianka, projektów uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego ( rejon Cmentarza Komunalnego i ul. Tetmajera, okolice firmy Joskin, parki, cmentarz, tereny zielone, tereny leśne). Zawnioskował także o przystąpienie do opracowania projektu technicznego układu komunikacyjnego miasta Trzcianka, oraz do opracowania koncepcji przebiegu obwodnicy miasta Trzcianka od strony wschodniej. Kserokopia pisma skierowanego do Burmistrza Trzcianki stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji stwierdził, że otrzymał pismo z dnia 10 maja 2010 r. pismo od mieszkańców XXX lecia.  Mieszkańcy zwracają się z prośbą o zmianę uchwały Rady Miejskiej Trzcianki . Pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Komisja wnioskuje o opinię prawną do zaproponowanych przez mieszkańców osiedla zmian czy zaproponowane przez nich zmiany usankcjonują  status mieszkańców.

Ad. pkt. 11. Wolne wnioski.

Radny Krzysztof Oświecimski wnioskuje o informację jakie koszty poniosła Gmina w związku ze sprawą p. Sott.
Ad. pkt. 12. Zakończenie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/Maria Boduszek / 





/ Andrzej Cija/
