
Protokół Nr 55/10
z II części posiedzenia Komisji Gospodarczej z 2 listopada 2010 r.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 15.30 do 18.40 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
- pan Witold Putyrski – kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki,

- pani Bożena Niedźwiecka – skarbnik gminy Trzcianka,

- pan Artur Powchowicz – zastępca Burmistrza Trzcianki,

- pan Roman Zozula – inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki,

- pani Mirosława Maćkowiak-Długosz – architekt Urzędu Miejskiego Trzcianki,

- pan Adam Kotiuszko – Komendant Ochotniczej Straży Pożarnej,

- pan Marek Wolniak – Ochotnicza Straż Pożarna,

- pan Edward Wieczorek - Ochotnicza Straż Pożarna,
- pan Ryszard Kubisz – mieszkaniec Trzcianki

Pomimo pisemnego zaproszenia w posiedzeniu nie uczestniczył Burmistrz Trzcianki Marek Kupś. 
Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji, przywitał zebranych na komisji. Poinformował, że od ostatniego posiedzenia komisji doszło trochę tematów jak:
- dofinansowanie zakupu samochodu strażackiego dla OSP Siedlisko,

- sprzedaż gruntów.

Stwierdził, że OSP Siedlisko napisała pismo do Rady Miejskiej o dofinansowanie zakupu samochodu, poinformował, że otrzymał od pana Wolniaka zasady dofinansowania zakupu samochodu.  Odczytał wniosek OSP Siedlisko. Poinformował, że w budżecie na rok 2010 przeznaczone zostało 200 tys. na modernizację OSP w Białej, ale prace do chwili obecnej nie zostały rozpoczęte. OSP Siedlisko zawnioskowało o kwotę 50 % całego zakupu samochodu tj. 350 tys. zł. Przypomniał, że gmina dofinansuje Zawodową Straż Pożarną w Trzciance z założeniem, że pewne sprzęty, które mają swoje lata a mogą jeszcze służyć, przekazywane są dla OSP. 
Pan Marek Wolniak stwierdził, że skierował pismo do Rady Miejskiej Trzcianki, bo w ogólnych zasadach dofinansowania zakupu samochodu tak było napisane, że Rada podejmuje uchwałę w tej sprawie.  Jeśli uchwała Rady jest pozytywna wtedy OSP występuje z wnioskiem do zarządu Gminnego o zaopiniowanie, a później do zarządu Powiatowego o zaopiniowanie, następnie wniosek wysyłany jest do Zarządu Wojewódzkiego. Jednostka w Siedlisku jest w systemie krajowym, dlatego OSP może otrzymać 50 % dopłaty. Wniosek do budżetu na rok 2011także wpłynął do Burmistrza Trzcianki.

Pan Adam Kotiuszo stwierdził między innymi, że prawdę we wniosku o dofinansowanie zakupy samochody napisał naczelnik M. Wolniak. Obecny samochód jest bardzo mocno wysłużony i obsłużył wiele akcji.  W corocznej informacji Komendanta Miejsko-Gminnego zawarta była informacja, że wóz należy wymienić. Samochody strażackie mogą być pozyskiwane z dotacji budżetu państwa z wkładem własnym. W tym roku z takiej formy pomocy skorzystało 6 gmin województwa wielkopolskiego. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że siedziba OSP w Stobnie to koszmar, strażacy przebierają się w domu, w domu także magazynują sprzęt. W tym roku przeznaczone było na modernizację OSP Biała 200 tys. Stwierdził, że rozumie potrzeby, ale należy wybrać, co jest ważniejsze. Nie wiadomo, jaką decyzje podejmie nowa Rada. Strażacy dzisiaj powinni nas przekonać, że wydatek dofinansowanie zakupu samochodu jest wydatkiem najważniejszym.
Pan Adam Kotiuszko stwierdził, że nie chce występować w roli marketingowca, bo to od radnych zależy, w którym kierunku Rada pójdzie, czy skorzysta z podpowiedzi, jaką dzisiaj przekazał. Corocznie sugeruje kierunek rozwoju OSP. Państwowa Straż Pożarna z urzędu ma obowiązek przekazywać sprzęt zużyty czy też nieprzydatny jednostkom OSP. Sprzęt tam jest przekazany gdzie wskaże Komendant Wojewódzki.  Wszyscy zabiegają, aby jak najwięcej sprzętu ze Straży Zawodowej pozostało na terenie naszej gminy. 
Radny Marian Dużyja stwierdził, że rzeczą oczywistą jest, że nie należy się przekonywać, czym jest bezpieczeństwo.  Rada wspiera finansowo tam gdzie tylko jest to możliwe.  W chwili obecnej radni nie znają projektu budżetu na rok przyszły.  Rada ma wpływ na przygotowanie projektu budżetu. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że rada nie ma dużego wpływu na kształtowanie budżetu roku 2011. Wnioski zostały złożone, a Burmistrz do 15 listopada ma obowiązek przygotować projekt budżetu, a kadencja rady kończy się 12 listopada. Radni mogą tylko wnioskować, aby pan Burmistrz ujął to zadanie w budżecie. Nowa Rada może się przychylić do propozycji pana Burmistrza. 

Rada Jadwiga Durejko stwierdziła, że rok 2011 jest ostatnim rokiem gdzie można skorzystać z dofinansowania 50 % do samochodu. Taką wiadomość wyczytała w Internecie. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja gospodarcza może tylko postawić wniosek, i nic więcej nie może. 

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że komisja powinna zarekomendować panu Burmistrzowi wniosek. Chciałby usłyszeć, jaki priorytet powinien być zrealizowany w roku 2011.
Pan Adam Kotiuszko stwierdził, że w zeszłym roku priorytetem była modernizacja bazy dla OSP żeby były godne warunki. Kadencja Rady minęła i nie zostało zrealizowane. Udało się tylko zrealizować remizę w Niekursku. Priorytetem jest także zakup samochodu dla Siedliska.

Przewodniczący komisji stwierdził, że to, co rada obiecała, to znalazło się zapisane w budżecie na rok 2010. Za realizację budżetu odpowiada pan Burmistrz. Jest zapis rozbudowa strażnicy OSP w Białej – 200 tys. zł. Pan Burmistrz nie zaproponował Radzie zdjęcia tych środków z budżetu.  Były także pieniądze na pt strażnicy OSP w Stobnie. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że w chwili obecnej w ogóle nie zostały wydane środki na rozbudowę OSP w Białej. PT strażnicy w Stobnie nie jest także zlecone. 
Pan Edward Wieczorek stwierdził, że jego rolą jest zadbanie żeby rada przeznaczyła 400 tys. na zakup samochodu dla OSP Siedlisko. 

Radny Robert Szukajło stwierdził, że priorytety zostały określone pan A. Kotiuszko je wskazał. Wniosek OSP Siedlisko do Burmistrza Trzcianki został złożony w terminie. Natomiast do 15 grudnia   to termin, kiedy rada ma podjąć decyzję, wszystkie narzędzia zostały spełnione i należy wnioskować do Burmistrza o ujęcie tego zadania w projekcie budżetu na rok 2011.  
Radny Robert Szukajło zaproponował, żeby komisja wypracowała swoje stanowisko i zarekomendowała je panu Burmistrzowi o za[pisanie wniosku do projektu budżetu na rok 2011.

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że poza tymi środkami na samochód to OSP już nie będzie mogła otrzymać żadnych środków na modernizacje bazy. 

Przewodniczący komisji stwierdził, ze o przyznaniu środków dla OSP będzie decydowała już nowa rada. Może się zdarzyć, ze będą środki na rozwój i modernizacje bazy OSP.  

Komisja Gospodarcza rekomenduje wniosek OSP w Siedlisku o ujęcie w budżecie gminy na rok 2011kwoty w wysokości 390 tys. zł na dofinansowanie zakupu samochodu.

Wniosek przyjęto w głosowaniu jednogłośnie za 7.

Przewodniczący komisji stwierdził, że w związku z tym, że na komisje przybył pan Ryszard Kubisz i reprezentanci mieszkańców bloku przy ul. Sikorskiego komisja zajmie się w tym punkcie analizą projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości;
Przewodniczący komisji poprosił przedstawiciela Urzędu aby radnym przybliżyć temat celem wypracowania stanowiska. 

Zastępca Burmistrza Artur Powchowicz stwierdził, ze z punktu widzenia Urzędu  i z punktu widzenia prawnego teren jest terenem gminnym są zawarte umowy dzierżawy z niektórymi użytkownikami ogrodów działkowych. Czy gmina, jako właściciel terenu zechce go sprzedać zainteresowanym osobom to zależy od woli radnych. Jeśli radni zechcą grunt sprzedać to już projekt uchwały w tej sprawie został przygotowany od poprzedniej sesji. Burmistrz będzie realizował to co radni zdecydują. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że Burmistrz sprzedał rolę w mieście bez zgody rady. Stwierdził, że chciałby usłyszeć, od kiedy ta sprawa się ciągnie i na jakim jest etapie, wie, że są wydane decyzje. Stwierdził, że sprawa stawała na gminnej komisji architektonicznej, i wie jakie jest stanowisko tej komisji. O pierwsze warunki wystąpiono w roku 2008. 
Zastępca Burmistrza stwierdził, że z punktu prawnego każdy może występować o warunki zabudowy, nawet ten, kto nie jest właścicielem terenu.  Wiemy, że pan Kubisz o takie warunki wystąpił nie będąc właścicielem terenu.  Rada ma takie prawo, czy grunt należy sprzedać czy tez nie, dlatego Burmistrz przygotował projekt uchwały. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że pan Burmistrz miał 2, 5 roku żeby sprawę załatwić, dał przykład przy ocynkowni, że nie musi wcale się pytać radnych o zgodę, zdaniem Burmistrza, wydanie decyzji o warunkach zabudowy odrealnia grunt, dlatego nie musiał się pytać o zgodę radnych. 
Stwierdził, że Gmina Komisja architektoniczna stoi na stanowisku, że należy dla tego rejonu opracować plan miejscowy.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że wolą radnych jest odwleczenie decyzji w czasie i zlecić opracowanie miejscowego planu zagospodarowania tego terenu. Decyzja będzie należała do radnych, co napisać w tym planie.

Pani Mirosława Maćkowiak-Długosz stwierdziła, że jej zdaniem powinien być opracowany plan, ponieważ jeśli w tym rejonie pojawi się nowa funkcja lub ruch samochodów to nie matam żadnej obsługi, jeśli chodzi o drogi. 
Pan Ryszard Kubisz przed chwilą była dyskusja na temat zakupu samochodu dla OSP, radni szukają pieniędzy, a pieniądze leżą. Stwierdził, że to jest absurd i podważa sens pracy komisji. 
Pani Mirosława Maćkowiak-Długosz stwierdziła, że nie ma opracowanego planu na ten teren i nie ma podstaw do odmowy żeby nie wydać decyzji                     o warunkach zabudowy. Jeśli jest inny pomysł na ten teren to można zawiesić postępowanie i w ciągu roku od dnia złożenia wniosku powinien być opracowany plan. Pan Kubisz pierwszy wniosek złożył na obiekt handlowy o pow. ok. 2 tys, m2 od razu powiedziała, że dla tego rejonu nie jest zabezpieczona komunikacja, że jest wąskie gardło dla wjeżdżających samochodów i blokują skrzyżowanie. Dlatego taki wniosek dała na komisję urbanistyczną, komisja jednoznacznie stwierdziła, że na tym terenie nie można wydąć decyzji na budowę takiego obiektu. Dlatego pan Kubisz ma kolejną decyzje na rozbudowę stolarni.  Przy takiej inwestycji powinien być opracowany plan, bo nie jest spełniony warunek sąsiedztwa. Planu nie potrzeba, jeśli stolarnia by się rozbudowywała. Jeśli jest problem z ogródkami, czy też ktoś chce ustawić obiekt wielkopowierzchniowy, to urbanista zaprojektuje drogi a projektant zorientuje się, co ma być na tym terenie. Rada czy Burmistrz podejmie decyzję, co ma być na tym terenie. 
Pani Iwona Margańska powiedziała, że sytuacja jest znana od podszewki i niewiele można dodać. Nikt nie może zobligować pana Burmistrza, aby zlecił opracowanie planu dla tego rejonu. Z dyskusji wynika, że większość radnych się skłania, aby plan dla tego rejonu opracować. Ze słów poprzedniczki można wywnioskować, że dzisiaj pan Kubisz złożył wniosek na rozbudowę stolarni, a wczoraj na budowę obiektu wielko powierzchniowego, a jutro złoży wniosek na coś zupełnie innego, albo Burmistrz w końcu sprzeda ten teren, a Rada nie będzie miała nic do powiedzenia, co się z tym terenem stanie. Poprosiła żeby radni mieli wpływ, na to co się w gminie dzieje.  Radni w swoich programach wyborczych piszą, że będą dbać o zieleń, że będą poprawiać warunki akustyczne w mieście, że będą wycofywać inwestycje uciążliwe w mieście.  Zapytała, dlaczego w tym rejonie nie mógłby powstać budynek mieszkalny. W studium jest to teren usługowo-mieszkaniowy. W tym samym studium jest napisane, że wszystkie inne inwestycje należy wycofywać. 
Rady marian Dużyja stwierdził, że nie należy zakłócać funkcji usługowo-mieszkaniowej dla tego terenu, wszystko musi być wyważone. Wszystko musi być uporządkowane jak zieleń.

Przewodniczący komisji stwierdził, że źle się stało, że dwa i pół roku temu po wniosku pana Kubisza o rozbudowie stolarni i budowie marketu i sugestii gminnej komisji urbanistycznej, co do opracowania planu miejscowego, pan Burmistrz takiej uchwały nie przygotował, tam wyjaśniłoby się wszystko. Na tydzień przed końcem kadencji, po dwóch i pół roku wprowadza projekt uchwały dot. sprzedaży bezprzetargowej zbycie nieruchomości.  Radni nie mają żadnego wpływu żeby pan Burmistrz opracował plan miejscowy. Uchwała Rady Miejskiej musi się składać z dwóch części jak uchwałowej i uzasadnienia. Z dzisiejszej dyskusji wypływa jednoznacznie, że powinien być dla tego rejonu opracowany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Zaproponował, aby zdjąć z porządku sesji 4 listopada ten projekt uchwały z rekomendacją dla nowej rady o opracowanie planu miejscowego dla tego rejonu. Przewodniczący komisji przedstawił na mapie omawiany teren. 
Komisja wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad XLIX sesji Rady Miejskiej projektu uchwały z rekomendacją do nowej rady o opracowanie planu miejscowego dla rejonu wzdłuż drogi 178 od przejścia kolejowego do ul. Chełmońskiego do rzeczki Trzcinicy.

Ad. pkt.12. Analiza otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki:
a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na 2010 r.;
Skarbnik Gminy zapoznała zebranych z uzasadnieniem do projektu uchwały. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący komisji zwrócił się z pytaniem do przedstawiciela gminy zastępcy Burmistrza Artura Powchowicza, które zadania nie zostaną wykonane w roku bieżącym, a są zapisane w budżecie. Jeśli pan Powchowicz nie ma na tyle wiedzy, to niech na pytanie nie odpowiada. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że zadania, które pan Burmistrz proponuje do wykreślenia nie będą zrealizowane. Na sesji budżetowej radni dopisali do wykonania burmistrzowi sprzedaż gruntów rolnych. 

Radny Krzysztof Oświecimski wnioskuje żeby na najbliższej sesji pojawiły się projekty uchwały w sprawie określenia wysokości lokalnych podatków. Wniosek radni przyjęli w głosowaniu: za 6, wstrzymał się 1. Głosowało 7 radnych.

Przewodniczący komisji zapytał w czym jest problem odnośnie podpisania zlecenia na wydruk opracowania, folderu nt. Rady Miejskiej Trzcianki.
Skarbnik gminy stwierdziła, że nie zajmuje się wydatkami Urzędu Miejskiego, a tym samym i Rady. Zajmuje się tą sprawą p. Teresa Karasińska. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że do dzisiaj nie jest podpisane zlecenie, pani Karasińska na spotkaniu u Przewodniczącego Rady nie miała żadnych przeciwwskazań żeby je podpisała. Poprosił, do jutra, o wyjaśnienie sprawy. Pan Artur Powchowicz nie posiada wiedzy żeby poinformować komisję, które zadania nie będą realizowane jeszcze w tym roku. Przypomniał radnym jak wieszano na nich psy, że nie przeznaczono odpowiednich kwot na rozbudowę sali gimnastycznej. Radni powiedzieli, że kwotę 666 tys. proponują przeznaczyć z ORLIKA i dać na budowę sali, a dzisiaj pan Burmistrz proponuje zdjąć 195 tys. zł. Jeśli chodzi o salę w Siedlisku to pierwszy raz widzi taki przetarg gdzie robi się gołą salę bez żadnego sprzętu w środku.  Bez koszy, bez siatkówki, bez piłko chwytów. Stwierdził, że na zewnątrz są bambusy a nie ma nic w środku. Nie zostało zrobionych dużo zadań, a 200 tys. mamy przekazać na wyposażenie sali w Siedlisku. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że zobaczył budującą się salę w Siedlisku i zobaczył na drogich płytach wykwity. Słyszał, że sala w Gimnazjum Nr 2 ma być zrobiona taka sama technologią. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że skoro rada ma dołożyć 200 tys. zł to najpierw niech rozliczy dwie termomodernizację i salę w Siedlisku, to co do chwili obecnej zostało wydane, a wtedy zastanowi się, czy dołoży czy też nie.  

Pan Roman Zozula stwierdził, że nie było jeszcze odbioru, jeśli są teraz wykwity, to ich na pewno nie będzie. Firma wykonująca, jest firmą przyzwoitą. Został spisany protokół 24 sierpnia 2010 r. z rady budowy na temat budowy sali sportowej, rozbudowy gimnazjum oraz termomodernizacji SP i Gimnazjum w Siedlisku. Odczytał protokół, który stanowi załącznik do protokołu. Odczytał wykaz robót dodatkowych i elementów wyposażenia sali sportowej w Siedlisku, wykaz stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji stwierdził, że jako komisja nic nie ma sobie do zarzucenia. Nikt nie przedstawił komisji projektu. Stwierdził, że po co zakładać parkiet na sali a potem na niego zakładać wykładzinę. Ktoś tą dokumentacje z urzędników odbierał, w tej dokumentacji nie było nic zaprojektowane. 

Pan Witold Putyrski stwierdził, że gmina ogłosiła przetarg na sale w Gimnazjum nr 2, dzisiaj został przedłużony termin składania ofert.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o wprowadzenie na sesji 4 listopada 2010 r. projektów uchwał w sprawie ustalenia podatków lokalnych dla gminy Trzcianka 
b) udzielenia dotacji celowych ochotniczym strażom pożarnym;
Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska. 
c)  zaopiniowania wniosku o przyznanie środków finansowych z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na rok 2011;
Pan Witold Putyrski stwierdził, że aby skorzystać z możliwości dofinansowania inwestycji z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na terenie Województwa Wielkopolskiego wniosek musi mieć pozytywną opinię rady gminy właściwej dla miejsca położenia nieruchomości. Jest możliwość skorzystania z dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego na budowę dróg dojazdowych do pól. Pomysł padł, aby potraktować drogę Żurawiec Łomnica Pierwsza, jako droga dojazdowa do pól i złożyć wniosek do Urzędu na dofinansowanie terenowego funduszu. 
Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska. 
d) zmiany uchwały Nr XXXV/250/05 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
18 marca 2005 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej 
o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Trzcianka;
Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska. 
e) zmiany uchwały Nr XXXVI/257/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
23 listopada 2009 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok;
      Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała  

      stanowiska. 
f) zmiany uchwały Nr XXXVII/261/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
17 grudnia 2009 r. w sprawie podziału środków na dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez gminę Trzcianka; 
  Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała  
  stanowiska. 
g) zmiany uchwały Nr XXVIII/185/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
23 marca 2009 r. w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach 
i przedszkolach prowadzonych przez gminę Trzcianka;
      Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała 
      stanowiska. 
h) przyjęcia „Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie gminy na 2011 rok”;
      Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała  

      stanowiska. 
i) przyjęcia Regulaminu przeprowadzania konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji;
     Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała 
     stanowiska. 
j) zbycia nieruchomości;
Komisja wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad XLIX sesji Rady Miejskiej projektu uchwały z rekomendacja do nowej rady o opracowanie planu miejscowego dla rejonu wzdłuż drogi 178 od przejścia kolejowego do ul. Chełmońskiego do rzeczki Trzcinicy.
k) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości;
    Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała 
    stanowiska. 
l) wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego do Zakładu Inżynierii Komunalnej spółka z o.o. w Trzciance;
    Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała    
    stanowiska. 
m) zaopiniowania wniosku o przyznanie środków finansowych na modernizację drogi w Łomnicy Pierwszej z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na 2011 rok.
  Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała 
  stanowiska. 
Ad. pkt. 13. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na rok 2010 – bieżąca informacja o realizacji.
Pan Witold Putryrski , że od ostatniej składanej informacji komisji, poza ogłoszonym przetargiem na budowę Sali przy Gimnazjum nr 2 nic więcej się nie zmieniło.
Ad. pkt.14. Sprawy wniesione do komisji:
Nie wniesiono żadnych spraw.

Przewodniczący poprosił po raz kolejny o wprowadzenie na najbliżej sesji  uchwał w sprawie określenia podatków lokalnych dla gminy Trzcianka. 
Ad. pkt.15. Wolne wnioski.
Radny Rober Szukajło wnioskuje o naprawienie i wzmocnienie mostka łączącego ul. Rzeczną z osiedlem Kasprowicza.
Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że niewidocznie usytuowane są niedawno postawione znaki drogowe na ul. Strażackiej w kierunku ul. Dąbrowskiego.

Radny Marian Dużyja wnioskuje o naprawienie jezdni:

1)  na Placu Pocztowym w kierunku ul. Chopina,

2) wyrównanie drogi na przedłużeniu ulicy Reymonta.

Ad. pkt.16. Zakończenie posiedzenia 
Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała 
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