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Protokół nr 30/08

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z 1 kwietnia 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Bożena Niedźwiecka – skarbnik Gminy;

2. Roman Zozula – inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył Paweł Kolendowicz – przewodniczący komisji, przywitał zebranych zaproponował porządek posiedzenia.

1. Otwarcie.

2. Zatwierdzenie protokołu nr 29/08 z 5 marca 2008 r.

3. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok. 

4. Wolne wnioski. 

5. Zakończenie posiedzenia.

Nikt do zaproponowanego porządku posiedzenia nie wniósł uwag.

Ad. pkt. 2.

Protokół nr 29/08 z 5 marca 2008 r. został zatwierdzony w głosowaniu za 6, wstrzymał się 1. Głosowało 7 radnych.

Ad. pkt. 3.

Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka za rok 2007.

 Bożena Niedźwiecka – Skarbnik Gminy poinformowała komisję, że wszystkie Zarządzenias Burmistrza Trzcianki w liczbie 6 ( sześć) zostały przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w ustawowym terminie.

Komisja zapoznała się z treścią zarządzeń i udzieloną informacją przez Skarbnika Gminy, stwierdza że wszystkie są zgodne z zapisami.

1. Zarządzenie Nr 64/07  Burmistrza Trzcianki z dnia 14 maja 2007 r.

2. Zarządzenie Nr 94/07  Burmistrza Trzcianki z dnia 9 lipca 2007 r.

3. Zarządzenie Nr 121/07  Burmistrza Trzcianki z dnia 30 sierpnia 2007 r.

4. Zarządzenie Nr 148/07  Burmistrza Trzcianki z dnia 15 października 2007 r.

5. Zarządzenie Nr 159/07  Burmistrza Trzcianki z dnia 7 listopada 2007 r.

6. Zarządzenie Nr 181/07  Burmistrza Trzcianki z dnia 31 grudnia 2007 r.

Pani Skarbnik wyjaśniła przyczyny konieczności zwrotu 32.294.93 zł tj. części niesłusznie pobranej dotacji przez MGOPS. Komisja stwierdza, że koszt odsetek wyniósł 1.480 zł.

Pani Skarbnik poinformowała, że w roku 2007 przeprowadzone były dwie kontrole doraźne w zakresie zrealizowanych inwestycji ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  prowadzone przez Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu. Kontrola przeprowadzona została w okresie od marca do kwietnia, a druga od stycznia do lutego 2007 r. Pierwsza kontrola nie wniosła  istotnych uwag do kontrolowanych inwestycji, druga kontrola przeprowadzona od stycznia do lutego zaliczyła do nieprawidłowości  nieterminowe zapłacenie faktur w ilości 30 szt. Według oświadczenia Skarbnika Gminy, Gmina z tego tytułu nie zapłaciła odsetek. Kolejną nieprawidłowością było nieterminowe przekazanie specyfikacji oferentom.

W okresie od 12 września do 9 listopada Najwyższa Izba Kontroli przeprowadziła kontrolę dotyczącą realizacji zadania  w takim zakresie  jak Wielkopolski Urząd Wojewódzki. Ze stwierdzonych uchybień i nieprawidłowości wynika:

· brak odrolnienia gruntów związanych z realizacją inwestycji oczyszczalni ścieków,

· niewykonanie  wszystkich przyłączy gospodarstw domowych w ilości 478  z planowanych 702,

· brak staranności  przy składaniu wniosków i sprawozdań,

· uwaga dotycząca zawarcia dodatkowych aneksów została omówiona i zdaniem Komisji rewizyjnej wyjaśniona.

Podsumowując wyniki kontroli NIK oraz przyjmując wyjaśnienia p. Romana Zozuli, komisja stwierdza, że jedynie występuje problem pełnej realizacji wykazywanych w planie przyłączy gospodarstw domowych do sieci.

W okresie od 14 lutego do października 2007 r. Urząd Kontroli Skarbowej przeprowadził kontrolę  w/w inwestycji. Kontrola wykazała naruszenie ustawy prawa zamówień publicznych w 4 artykułach. Naruszenie to nie stanowiło istotnego wpływu na przebieg procedury przetargowej. 

Kolejna kontrola prowadzona przez Urząd Kontroli Skarbowej , przeprowadzona była w terminie od marca do kwietnia 2007 r. Tematem kontroli była kontrola w/w inwestycji.  Powyższa kontrola zawiera jeden wniosek  dotyczący nieterminowego, ze zwłoką 11 dni, przekazania sprawozdania z realizacji inwestycji.

Powyższe zapisane w protokóle stwierdzenia dotyczą wszystkich doraźnych kontroli prowadzonych Urzędzie Miejskim Trzcianki w zakresie gospodarowania finansami. Innych kontroli gospodarowania finansami nie prowadzono.

Komisja otrzymała:

1. pismo dotyczące ogłoszenia w dniu 6 lutego 2008 r. przetargu na kanalizację ulicy Gorzowskiej,

2. informację ogłoszenia w dniu 28 września 2007r. przetargu na ul. Zielną,

3. pismo o przetargu   termo modernizacji budynków Gimnazjum i Szkoły Podstawowej w Siedlisku ( pt modernizacji i rozbudowy) z dnia 22 października 2007 r. ( ogłoszenie o konkursie),

4. ogłoszenie o przetargu na ul. Nową w Białej z dnia 3 października 2007 r.,

5. ogłoszenie o przetargu wodociąg w Sarczu z dnia 28 września 2007 r,

6. pismo dotyczące przekazania stanowiska w zakresie  modernizacji dróg powiatowych i wojewódzkich na terenie gminy Trzcianka z dnia 24 kwietnia  i 28 czerwca 2007 r. informujące, że współpraca w sprawie budowy ścieżki pieszo-rowerowej na terenie Stobno-Wrząca może być zrealizowana po roku 2009. Pozostałe zaplanowane zadania ciągów pieszo-rowerowych ulic Gorzowska-Żeromskiego i Wojtyły  oraz droga 153 w Runowie nie znajdują potwierdzenia w zapisie budżetu.

7. pismo dotyczące realizacji zadań związanych z budową oświetlenia w Siedlisku i Wapniarni III – zlecenie opracowania pt na Siedlisko i Wapniarnia II z dnia 29 czerwca 2007 r. oraz  decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji Burmistrza Trzcianki wydana w dniu 17 stycznia 2008 r.,

8. pismo Ministra Sportu z dnia 28 listopada 2007 r. dot. dofinansowania budowy boiska piłkarskiego przy SP Nr 3 i SP Nr 2  informuje o nie zakwalifikowaniu    wniosku przez Radę Patronacką programu Blisko Boisko. Wniosek na budowę boiska przy SP nr 3  przekazano 30 kwietnia 2007 r., a 29 marca 2007 r. na budowę boiska przy SP nr 2.

Skarbnik Gminy   poinformowała komisję, że w Gminie Trzcianka nie prowadzi się autytu.

Pytania do przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Trzcianka za 2007 r.

Komisja ponawia wniosek o dostarczenie  do dnia 7 kwietnia 2008 r. kopii dokumentów dotyczących ogłoszenia przetargu na kanalizację ul. Mickiewicza.

Komisja stwierdza, że nie otrzymała informacji dotyczącej realizacji zadania „monitoring miasta”.

Komisja prosi o informację dotyczącą wyjaśnienia przyczyny niewykorzystania w roku 2007 kwoty 25.710 zł – środków przewidzianych na zorganizowanie wypoczynku.

Komisja prosi o informację ile na dzień dzisiejszy w rejonie jeziora Okunie zostało sprzedanych działek i na jaką kwotę.

Komisja prosi o uzupełnienie załącznika nr 6 w sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy  za rok 2007 dot. wydatków majątkowych o zakresy rzeczowe wykonanych zadań w porównaniu z planem przyjętym w Uchwale  Rady Miejskiej w sprawie  przyjęcia budżetu na rok 2007 z dnia 8 lutego 2007 r.  

Komisja prosi o informację dotycząca wyjaśnia powodów umorzenia zaległości podatkowych dla spółki OSiR i Szpitala Powiatowego.

Informacji na piśmie na powyższe pytania komisja oczekuje do dnia 7 kwietnia 2008 r.

Ad. pkt. 4. Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o przekazywanie Komisji Rewizyjnej wszystkich protokołów z przeprowadzonych kontroli w Urzędzie Miejskim.

Komisja ponawia po raz trzeci wniosek o dostarczenie dokumentów   związanych z udzieleniem zamówienia publicznego przy zlecaniu robót związanych     z modernizacją i budową chodników uwzględnionych w budżecie dział 600  - transport i łączność w roku 2007. Pierwszy wniosek został przekazany w dniu 19.02.08 ( rejestr wniosków), drugi został złożony na piśmie do Burmistrza Trzcianki w dniu 2008.03.06 .   

Komisja wnioskuje do Burmistrza o spowodowanie udrożnienia kratki ściekowej przy posesji nr 39 przy ul. 27 Stycznia w Trzciance.  

Komisja wnioskuje o postawienie słupka zakazującego przejazd samochodami na ścieżce łączącej ul. Mickiewicza  a plac zabaw koło muszli w parku.

Komisja wnioskuje o ustawienie znaku pierwszeństwa przejazdu przy drodze wyjeżdżającej z parku 1 maja do ul. Broniewskiego.      

  Komisja wnioskuje o zamontowanie włazu do studzienki kanalizacyjnej przy OSiR koło Betpolu.

Na tym posiedzenie zakończono.

Kolejne posiedzenie komisji odbędzie się 8 kwietnia 2008 r.     

Protokółowała 





Przewodniczący komisji 

/ Maria Boduszek/   




/  Paweł Kolendowicz /                                     

