Protokół nr 39/08
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 15 października 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Posiedzeniu przewodniczył radny Paweł Kolendowicz – przewodniczący komisji. Posiedzenie komisji odbyło się w Sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki i trwało od godziny 1500 do 1830.
Przewodniczący komisji poinformował, że do porządku obrad należy wpisać punkt 2 o treści: zatwierdzenie protokołu nr 38/08 z dnia 22 września 2008 r pozostałe punkty otrzymają kolejną numerację.

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie  posiedzenia.

2. Zatwierdzenie protokoły nr 38/08 z 22 września 2008 r.

3. Zapoznanie się z otrzymanymi wyjaśnieniami dotyczącymi wykonania budżetu za I półrocze 2008 r. , i przygotowanie protokołu z analizy wykonania budżetu za I półrocze.

4. Kontrola zadania pn. przebudowa chodnika przy PKP.

5. Kontrola postępowania przy zakupie budynku Poczty Polskiej przy ul. Żeromskiego.

6. Kontrola działalności Burmistrza w spółkach Gminy na podstawie otrzymanych materiałów.

7. Sprawy różne.

8. Wolne wnioski.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. pkt. 2.

Protokół nr 38/08 z 22 września 2008 r. został zatwierdzony w głosowaniu: za 4, przeciwko 0, wstrzymał się 1.

Ad. pkt. 3.

Zapoznanie się z otrzymanymi wyjaśnieniami dotyczącymi wykonania budżetu za I półrocze 2008 r. , i przygotowanie protokołu z analizy wykonania budżetu za I półrocze.

Komisja otrzymała następujące dokumenty wyjaśniające:

1. Pisma Urzędu Miejskiego Trzcianki:

      a)  RBK. 71400-25/08 z 1.10.08 r.
    b) TP.7635/42/08 z 6.10.08 r.
    c) Fn 00500-7/08 z 8.10.08 r.
Komisja analizowała otrzymane dokumenty, o które prosiła w protokole komisji nr 38 z 22 września 2008 r.    stwierdziła, że nie otrzymała odpowiedzi na pkt. 15 dot. otrzymania  do wglądu  projektów   malowania elewacji i remontu urzędu. Z odpowiedzi na punkt 16 – Bezpieczeństwo publiczne –  wynika, że środki dla OSP nie zostaną wykorzystane, a ich zwiększenie nie  miało pełnego uzasadnienia. Komisja nie otrzymała informacji dotyczącej   barku realizacji zadania p.n. monitoring miasta Trzcianki.
Komisja nie otrzymała odpowiedzi do p. 9. 
Komisja analizowała  wykonanie budżetu za I półrocze oraz zapoznała się z informacją uzupełniającą do wykonania budżetu za sześć miesięcy 2008 r. i uwzględniła zawarte w niej stwierdzenia dotyczące zaangażowania wydatków majątkowych  i ich stan na 31 sierpnia 2008 r. , pomimo tego komisja podtrzymuje swoje zdanie o zagrożeniu niektórych zadań spowodowanych opóźnieniami w rozpoczęciu realizacji zadań. 
Odnośnie realizacji p. 10 komisja przyjmuje do wiadomości fakt braku naboru wniosków do programów PAOW, jednocześnie należy stwierdzić, że nie podjęto działań z przygotowaniem dokumentacji pod wykorzystanie przyszłych środków we wskazanych wsiach.

Odnośnie odpowiedzi na p. 11 komisja przyjmuje informację o pełnym wykorzystaniu środków na remonty dróg, co jest zgodne z informacją  uzupełniającą z dnia 15 września 2008 r.

Odnośnie odpowiedzi na p. 12 komisja nadal stwierdza brak wyjaśnienia w sprawie niskiego zaangażowania środków w dziale 700.

Komisja nie otrzymała kopię pisma Nadleśnictwa Trzcianki w sprawie rezygnacji z partycypacji Gminy w budowie platformy widokowej, komisja podtrzymuje swój wniosek. 

Komisja podtrzymuje zgłoszone wątpliwości, co do realizacji zadań dotyczących:

-  budowy chodnika: w Nowej Wsi, Radolina, od ul. Rzemieślniczej do Zielnej, od ul. Żeromskiego do ul. Lelewela,  

- przebudowy ulicy Spokojnej i Wieleńskiej,

- pt. Konarskiego do Powstańców Wielkopolskich.

Komisja nie otrzymała odpowiedzi do p. 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24 i podtrzymuje zgłoszone wnioski zawarte w protokole komisji nr 39/08.
Ad. pkt. 4

Kontrola zadania pn. przebudowa chodnika przy PKP.
Komisja otrzymała następujące dokumenty:
1. umowa nr RPI/D – 342/8/08,

2. faktura VAT 6/0708CA/FAK- SDP1,

3. protokół  ostatecznego odbioru robót,

4. zgłoszenie robót budowlanych,

5. oświadczenie o prawie do dysponowania gruntem.

Komisja wnioskuje o uzupełnienie dostarczonych materiałów o załącznik nr 1 do Umowy Nr RPI/D-342/8/2008 – Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia.
Ad. pkt. 5.

Kontrola postępowania przy zakupie budynku Poczty Polskiej przy ul. Żeromskiego.

Komisja prosi p. Bożenę Niedźwiecką Skarbnika Gminy o wskazanie pozycji budżetu (dział, rozdział, paragraf), z którego dokonano zapłaty i dokonano przelewu za zakupioną nieruchomość przy ul. Żeromskiego 32a.  
Ponadto prosi o wyjaśnienie ceny nabycia nieruchomości w akcie notarialnym  wynosi 312.000,- zł  a w ofercie  Gmina Trzcianka oferowała cenę 311.000,00 zł.

Komisja prosi o dołączenie do otrzymanych dokumentów analizy, opinii dot. stanu technicznego obiektu i możliwości  jego adaptacji na cele mieszkaniowe.

Ustalenia komisja przyjęła w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.
Ad. pkt. 6.

Kontrola działalności Burmistrza w spółkach Gminy na podstawie otrzymanych materiałów.
1. Trzcianeckie TBS spółka z.o.o.
W ramach przeprowadzonej kontroli działalności Burmistrza w spółkach Gminy, komisja poddaje wątpliwość prawomocnych zapisów o podjęciu uchwały o udzieleniu absolutorium Zarządowi Spółki- Prezesowi spółki a dalszymi zapisami, mówiącymi o „warunkowym” podjęciu tej uchwały. Komisja prosi radcę prawnego o opinię w tym zakresie.
Komisja stwierdza nieprawidłowość pomiędzy zapisami w protokóle z II części Zwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Trzcianeckiego TBS sp. z o.o.  z dnia 30 czerwca 2008 r.  dot. zlecenia przez Zgromadzenie Wspólników Radzie Nadzorczej  spółki  kontroli prawidłowości rozliczeń pomiędzy Gminą Trzcianka a TTBS, a zleceniem przez Burmistrza Trzcianki takiej kontroli jednostce zewnętrznej.
Ustalenia komisja przyjęła w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.

2. Zakład Inżynierii Komunalnej spółka z o.o.
Komisja stwierdza brak stanowiska  Walnego Zgromadzenia  - Burmistrza  dot. złych wyników finansowych spółki w niektórych działalnościach:

1) Wodociągi wiejskie,

2) Kanalizacja wiejska,

3) Oczyszczalnia Wrząca,

4) Szalet miejski,

5) Deszczówka – fontanna.
Ustalenia komisja przyjęła w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.

3. Ośrodek Sportu i Rekreacji spółka z o.o.
Brak odniesienia Walnego Zgromadzenia  - Burmistrza  do ujemnego wyniku finansowego spółki ( ogółem i w poszczególnych działalnościach).
Brak podjęcia działań związanych z restrukturyzacją ośrodka.
Ustalenia komisja przyjęła w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.

Ad. pkt. 7.
Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o zrobienia przejścia dla pieszych na ul. Prostej na wysokości garaży.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 
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