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 P r o t o k ó ł  Nr  8/07

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi z dnia 10 września 2007 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki 
w godzinach od  1100 do 1530.   

Posiedzeniu przewodniczyła radna Jadwiga Durejko Przewodnicząca Komisji. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) pana A. Powchowicza – Zastępcę burmistrza,

3) pan J. Nowak – sołtys sołectwa Teresin,

4) mieszkańcy Teresina.

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzyła przewodnicząca komisji pani Jadwiga Durejko, witając wszystkich członków komisji. Zaproponowała wprowadzenie punktu 3 dot. kanalizacji we wsi Teresin.  Radni uwag nie mieli. Punkt 3 wprowadzono w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 2. Porządek posiedzenia przyjęto w głosowaniu: za 3 przeciwko 0, wstrzymujących 2.

Porządek posiedzenia przedstawił się następująco:

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołu nr 7/07 z 27 czerwca 2007 r. 

3) Kanalizacja w Teresinie. 

4) Opracowanie wniosków do projektu budżetu gminy na 2008 r.   

5) Analiza materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej Trzcianki

6) Sprawy skierowane do wiadomości komisji:

a) pismo radnego A. Ciji w sprawie inicjatywy uchwałodawczej – projekt  uchwały w sprawie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych spółdzielniom mieszkaniowym, będących w ich użytkowaniu wieczystym.

7) Wnioski komisji.

Ad 2) Protokół nr 7/07 z 27 czerwca 2007 r. został przyjęty w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 2.

Ad 3) Kanalizacja w Teresinie.

Pan J. Nowak – sołtys sołectwa Teresina – pod koniec listopada otrzymaliśmy informację, że można podłączać się do sieci kanalizacji. Firma realizująca  kanalizacją zjechała już ze wsi pozostawiając po sobie bałagan. Na zebraniu mieszkańców wsi wszyscy byli oburzeni, jak podłączać się jeżeli nie jest to skończone. Wypunktowaliśmy wszystkie zauważone usterki odnośnie robót nawierzchniowych i złożyliśmy to do Urzędu. Dwa dni później była komisja w składzie: A. Powchowicz, R. Zozula. W. Putyrski, J. Durejko i przedstawiciel firmy p. Tomczyka. Ustalono na tym spotkaniu, że wszystkie usterki zostaną usunięte wiosną 2007 r. Niektóre prace można było wykonać zimą. Zaczęła się wiosna i też nic się nie działo. W kwietniu odbyło się spotkanie w Urzędzie, na którym byłem obecny. Również byli sołtysi z Białej i Radolina. Jeszcze raz przedstawiłem nasze uwagi na piśmie. Komisja która się zebrała przyjechała do poszczególnych miejscowości, zapoznali się na miejscu. Wykonawca przyjął uwagi, zobowiązał się do wykonania terminami. Pierwsze terminy nie zostały dotrzymane. Przesunięto je na później. Ostateczny termin był do końca sierpnia br. Mamy wrzesień i nic nie zrobiono. Radni widzieli naocznie, jak to wygląda, przedkładam również pismo moje i rady sołeckiej z uwagami i zdjęciami. 

Przewodnicząca Komisji – odczytała złożone pismo, jak w załączeniu do protokołu. Proszę o odniesienie się Burmistrza do tych uwag.

Pan A. Powchowicz – wykonawca popełnił błędy, przyznaję rację co do uwag w stosunku do wykonawcy. Nie rozumiem postępowania sołtysa, który wspólnie z nami walczył do tej pory o wyegzekwowanie napraw przez pana Tomczyka. Myślałem, że jesteśmy po jednej stronie, ale teraz wydaje mi się, że chce zrobić z tego aferę. Sposób załatwiania tego wskazuje na aferę. W momencie, kiedy była informacja o możliwościach podłączania można było się podłączać. Największe problemy są na powierzchni, właściwie estetyczne. Sama kanalizacja działała, ścieki płynęły do oczyszczalni. Mój wniosek początkowy to z sobotniego spotkania z telewizją na wsi. Również stwierdzenie, że my nic z tym nie robimy świadczy, że to jakieś niezrozumienie. Mamy zastrzeżenia do tego wykonawcy, ale mamy również 5 lat gwarancji i po prostu nie wypłacimy zabezpieczenia należytego wykonania inwestycji, jeżeli tego nie wykona. Innego skuteczniejszego egzekwowania nie możemy stosować. Nie mogliśmy nie odebrać inwestycji z tak błahych powodów, gdyż korzystamy z dotacji unijnych  i moglibyśmy narazić się na cofnięcie inwestycji. Odebraliśmy inwestycję z uwagami w protokole, że wykonawca musi to uzupełnić. Przy całej inwestycji są to drobiazgi, ale najwięcej zastrzeżeń było właśnie do kanalizacji w Teresinie. Wyegzekwujemy te usterki. 

Radny J. Matkowski – niepotrzebnie zaczął pan od rugowania sołtysa. Sołtysa wybierali ludzie, a to społeczeństwu nie podoba się wykonanie prac w Teresinie. Należy słuchać sołtysa. Nie tylko mamy gwarancję 5 letnią, ale są inne możliwości. Nie dawać innych robót. 

Mieszkaniec Teresina – sołtys jest reprezentantem mieszkańców. Większość mieszkańców boryka się z dużymi kłopotami związanymi z tą inwestycją. Ścieki nie płynęły. Na ostatniej studzience zbierały się, wypełniała się kanalizacja. W jednej posesji szambo wylało przed domem. Było kilka interwencji wypompowującej ścieki, które teoretycznie miały płynąć do przepompowni zlokalizowanej koło przystanku. Zostało to poprawione w sierpniu tego roku. Od listopada ludzie byli podłączeni do kanalizacji, która nie działała.  Zgadza się, że pomimo nie wykonania pewnych szczegółów kanalizacja mogła być odebrana. Burmistrz każe nam czekać 5 lat. To nie sołtys wydłuża wykonawcy termin wykonania usterek jednocześnie zezwalając na wykonywanie innych inwestycji.  Korytka ściekowe są źle zamontowane, pękają. Droga uzupełniona jest żużlem. 

Pan A. Powchowicz – jest ustalony kolejny termin 20.10.2007 r. na usunięcie usterek. 

Radny J. Matkowski – wykonawca nie jest solidny i nie powinien otrzymywać innych prac.

Radna J. Durejko – były również ustalenia, że te wsie które mają robioną kanalizację będą miały robione drogi. W Teresinie kanalizacja szła bokiem drogi. Na dzień dzisiejszy jest tam zniszczone pobocze, które było zadbane przez mieszkańców, i zniszczoną drogę. Przy przystanku autobusowym również szybko musi być naprawiona droga, bo może dojść do wypadku. 

W związku z tym, że na 20 października br. wyznaczono kolejny termin wykonania prac, proponuję poczekać do tego terminu i w razie nie wykonania prac spotkamy się ponownie. 

Radny R. Kaczmarek – wówczas na nasze spotkanie zaprosimy wykonawcę pana Tomczyka. 

Ad 4) Opracowanie wniosków do projektu budżetu gminy na 2008 r.   

Komisja ustaliła, że w związku z odbywaniem się zebrań wiejskich, na których zgłaszane są wnioski sołectw, zajmie się wnioskami do projektu budżetu na 2008 r. na kolejnym posiedzeniu w dniu 28 września br., po zapoznaniu się z wnioskami sołectw. 

W związku z powyższym, Komisja prosi o przekazanie na bieżąco wniosków do budżetu zgłaszanych na trwających zebraniach wiejskich.

Ad 5) Analiza materiałów na najbliższą sesję Rady Miejskiej Trzcianki:

a) Komisja zapoznała się z informacją o przebiegu wykonania budżetu oraz wykonaniu planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze 2007 r.

Na pytania radnych odpowiedział Zastępca Burmistrza A. Powchowicz.

Radny J. Matkowski – dlaczego takie małe wykonanie inwestycji. 

A. Powchowicz – w pierwszej połowie szykowaliśmy dokumentację. Pierwsze przetargi na roboty drogowe nie wyszły, bo albo nie było chętnych lub były wyższe oferty. 

Radny J. Matkowski – dział rolnictwo, rozwój obszarów wiejskich było zapisane 250.000 zł, a wykonanie 0%.

A. Powchowicz – nie będzie tutaj dużego wykonania. Wnioski będą mogły być składane w ostatnim kwartale. Nie ustalono jeszcze zasad na jakich będzie można korzystać ze środków unijnych na te zadania. 

Radny J. Matkowski – administracja publiczna – wykonanie dość duże. Płace idą na bieżąco. Trochę wykonanie się zmieni, bo jest remont budynku. 

Radny R. Kaczmarek – opieka społeczna, przeciwdziałanie alkoholizmowi, narkomani – jest niskie wykonanie środków, a potrzeby są takie duże, 

A. Powchowicz – GKRPA czuwa nad tym na bieżąco. Wydatki mogą być tylko na potrzeby, a wykonanie nie jest takie niskie. Środki z tego działu nie przepadają, a przechodzą na kolejny rok. 

Przewodnicząca Komisji zaproponowała podsumowanie dyskusji opinią:

Zdaniem komisji należy zintensyfikować wydatki budżetowe. Komisja ma obawy co do wykonania wydatków.  

Opinia przyjęta w głosowaniu jednogłośnym. Głosowało 6 radnych. 

b) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2007 r. Projekt uchwały w załączeniu. 

Projekt uchwały omówił radny Zastępca Burmistrza A. Powchowicz.

Radni nie mieli uwag. 

c) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu. Projekt uchwały w załączeniu. 

d) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu pracowników samorządowych zatrudnionych w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Trzciance oraz szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Trzcianka. Projekt uchwały w załączeniu.

e)  Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie programu pomocy de minimis  w zakresie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w gminie Trzcianka. Projekt uchwały w załączeniu.

Na pytania radnych odpowiedziała pani G. Ślizankiewicz, która stwierdziła między innymi, że jeżeli chodzi o pomoc publiczną to nic się nie zmieniło w zakresie ulg. Uchwała zmieniła się w zakresie monitorowania udzielanej pomocy tj. szczegółowego sprawdzania, szczegółowych dokumentów i rozliczania z uzyskanej pomocy. Komisja Gospodarcza miała uwagę, że zbytnio chcemy wnikać w finanse przedsiębiorców. Chcemy mieć sprawozdania, aby monitorować pomoc publiczną. Są zawarte również przepisy unijne mówiące o przedsiębiorcach którym taka pomoc nie może być udzielana. Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów zarzucił nam zbyt małe monitorowanie przyznawanej pomocy. Dokumenty o które prosimy nie są trudne do przygotowania przez przedsiębiorców. 

f) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie wyboru ławników. Projekt uchwały w załączeniu.

g) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie powołania Rady Kultury przy Trzcianeckim Domu Kultury w Trzciance. Projekt uchwały w załączeniu.

5) Sprawy skierowane do wiadomości komisji:

Komisja zapoznała się z pismem radnego A. Ciji w sprawie inicjatywy uchwałodawczej – projekt  uchwały w sprawie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych spółdzielniom mieszkaniowym, będących w ich użytkowaniu wieczystym.

Radny J. Matkowski – uważam, że powinniśmy znać skutki finansowe dla gminy oraz jak to wpłynie na sprawy związane z wykupem mieszkań przez lokatorów spółdzielni mieszkaniowych. 

Przewodnicząca Komisji prosiła o kilka słów wyjaśnień panią G. Kolebuk. 

Pani G. Kolebuk – w tej chwili w komisjach sejmowych trwają prace nad regulacją, która gwarantuje 50% ulgi dla wszystkich  osób fizycznych prawnych na terenach przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową. Gmina miałaby mniej pracy, gdyż obecnie każda z działek musi być osobno wyceniana. 

Radny J. Matkowski – mnie interesują konsekwencje jakie poniesie lokator spółdzielni. Dlaczego spółdzielnia chce otrzymać to za 5%, a my się upieramy na wyższym procencie. 

7) Wnioski komisji.

Komisja prosi o zabezpieczenie busa na wyjazd Komisji na teren gminy (Straduń, Smolarnia, Teresin, Radolin) w dniu 19 września br. od 900 na wizytację w terenie po przeprowadzonych inwestycjach. 

Wyrównać drogę do posesji nr 50 w Straduniu (p. Mierzejewscy). Droga ma dużo dziur i powstają duże kałuże, a drogą tą przemieszczają się dzieci do 

Na tym posiedzenie zakończono. 

    Protokolant 





Przewodnicząca Komisji

Marzena Domagała 




     Jadwiga Durejko

