
P r o t o k ó ł  Nr 19/08

z posiedzenia Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi z 3 grudnia 2008 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki 
w godzinach od 1300 do 1700. 

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) Pan Z. Chojnacki – Kierownik Referat Rolnictwa, Ochrony Środowiska 
i Rozwoju Wsi,

3) Pan Marian Patalas – Kierownik Referatu Budynków Komunalnych. 
Posiedzenie otworzyła i prowadziła pani Jadwiga Durejko Przewodnicząca Komisji, która zaproponowała następujący porządek posiedzenia: 

1) Otwarcie posiedzenia.

2) Zatwierdzenie protokołu Nr 18/08 z 27.10.2008 r.

3) Wypracowanie opinii Komisji do projektu budżetu na 2008 r. 

4) Sprawy skierowane do komisji.

5)  Wnioski komisji.

Ad 2) Protokół Nr 18/08 z 27.10.2008 r.2008 r. został przyjęty w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 2. 

Ad 3) Wypracowanie opinii Komisji do projektu budżetu na 2008 r. 

Radna J. Durejko – analizując budżet pod kątem inwestycji na wsiach, czy innych działań, dochodzę do wniosku, że dobrze, iż są budżety sołeckie, bo wieś na nic innego nie może liczyć. Mamy salę gimnastyczną w Siedlisku 
i ok. 500.000 na małe inwestycje na wsiach. Dochody wzrastają o 11%, 
a wydatki o 19%. 

Radny J. Matkowski – brak sprzedaży gruntów. 

Radna J. Durejko – w dochodach wpisana jest mała kwota z tytułu dochodów ze sprzedaży. Wiemy, że wnioski są i wiemy, że rolnicy domagają się sprzedaży gruntów rolnych. Należy uruchomić sprzedać gruntów, bo rozwój gospodarstw jest hamowane. 
Jeżeli chodzi o wydatki w dziale transport i łączność, drogi publiczne i gminne mamy jedynie wydatki sołeckie. Remonty cząstkowe dróg gminnych 
i profilowanie dróg gminnych zdecydowanie powinno być zwiększenie środków. Jeżeli chodzi o budowę dróg publicznych i gminnych to nie ma inwestycji na wsiach. 

Mamy kwotę 900.000 na remonty zasobów komunalnych. Uważam, ze środki tutaj powinny być zwiększone, bo jeżeli środki te mają być przeznaczone tylko na remont budynku po Poczcie i internatu to na remont zasobów komunalnych jest za mało środków. Jakieś rozwiązania, co do mieszkań komunalnych trzeba znaleźć, bo nie sprzedajemy lokali mieszkalnych, nie remontujemy i nie budujemy nowych, a słyszymy, że gmina jest bogata. 
Radny J. Matkowski – problem mieszkaniowy jest trudny do rozwiązania. Za czasów Kolendowicza próbowano problem rozwiązać. Sprzedano mieszkania, za przysłowiową złotówkę, rozdano i jeszcze zostały. W dalszym ciągu tak powinno być. 
Radna J. Durejko – oczywiście jakaś gospodarka powinna być prowadzona, 
a nie marazm. 

Pani M. Fidos – taka rozmowa do niczego nie prowadzi. Poproście odpowiedzialną osobę i zapytajcie ile jest wniosków na sprzedaż mieszkań, jakie warunki spełniają i jakich nie. 

Radna J. Durejko – sprawa powinna być wyjaśniona przez pracownika. 
W między czasie chciałam zauważyć, że w projekcie uchwały brak środków na realizacje uchwały – programu ochrony środowiska i programu gospodarki odpadami. Programy te realizowane są do 2011 i obowiązują, dlatego trzeba zabezpieczyć środki w budżecie. 
Pan M. Patalas przekazał radnym wykaz planowanych remontów na 2009 r. 
w zasobach komunalnych gminy oraz planowane dopłaty do wspólnot mieszkaniowych. Omówił ww. wykaz, który załączono do protokołu. 
Jest realizowany projekt zagospodarowania budynku pryz ul. Żeromskiego. Przewiduje się tam 7 mieszkań. Na budynek internatu jest opracowywana koncepcja. Jest to duży obiekt. Mają to być mieszkania. 
Radny J. Matkowski – na plany zagospodarowania przestrzennego też powinny być większe środki i plany te powinny być realizowane. W tym roku na 
I półrocze wykonano 2%. Kwoty zatwierdzamy, a nic się nie robi. 
Radna J. Durejko – na opracowanie planów zagospodarowania przestrzennego mamy 250.000 zł. Proponuję wniosek o uruchomienie działań na rzecz planów zagospodarowania przestrzennego, szczególnie na terenach wiejskich. Uważamy, że powinny być zwiększone kwoty na plany zagospodarowania przestrzennego. 
Radny M. Dorocki – w budżecie są środki na współpracę z WZDW, a nie ma na współpracę z PZD. 

Radna J. Durejko – co w zdaniu cmentarze planujemy?

Pan Z. Chojnacki – w środkach tych są środki na remont kaplicy na Cmentarzu Komunalnym w Trzciance i opłaty za wodę na cmentarzach we Białej i Stobnie. 20.000 zł jest na utrzymanie Cmentarza Komunalnego w Białej. Chcemy przekazać ten cmentarz w administrowanie „Kombudowi” sp. z o.o. 
Radna J. Durejko –  na konkurs „Piękna Wieś” tylko 6.000 zł. 

Pan Z. Chojnacki – na nagrody indywidualne. Środki na pozostałe nagrody planuje się w kolejnym budżecie, po odbyciu konkursu. Sołtysi podjęli decyzję, co do organizacji konkursu. 
Radna J. Durejko – realizatorem uchwały jest Burmistrz. W ślad za rezygnacją sołtysów powinna być przygotowana uchwała. Sprawa nie została dopięta do końca. 
Radna M. Fidos – ale sami sołtysi zrezygnowali na naradzie sołtysów 
z konkursu. 

Radna J. Durejko – uchwała powinna stracić ważność, ale chcieliśmy pracować tak nad uchwałą, aby środki z nagród przeznaczyć na wsie. Nie ma tu winy radnych, ani sołtysów, ale wykonawcą uchwały jest Burmistrz. Uważam, że ta sprawa nie została dopilnowana. Uchwała jest obowiązująca. 
Radny W. Pawłowski – środki na kolonie i obozy są dla mniejszej liczby dzieci 
i żeby powrócić do tej formy organizacji wypoczynku letniego i organizować półkolonie. 
Radna M. Fidos – również popieram taką formę wypoczynku, bo z wyjazdu korzysta 2-3 dzieci. 

Radna J. Durejko – należy sprecyzować taki wniosek o zmianę formy organizacji wypoczynku letniego dzieci i młodzieży. Na terenach wiejskich powrócić do organizacji półkolonii, gdyż z takiej formy wypoczynku skorzysta więcej dzieci na wsiach.
Radny M. Dorocki – place zabaw ogrodzić i doposażyć. 

Radna J. Durejko – place zabaw na terenach wiejskich doposażyć, zwiększyć środki na ogrodzenie placów zabaw i budowę nowych. 

W budżecie są środki na PT wodociągu w Biernatowie, a wcześniej przecież był PT wodociągu na „zatorzu” w Siedlisku. 

Radny W. Pawłowski -  temat ten poruszyłem na Komisji Spraw Społecznych. Komisja wniosek, aby zdjąć środki z termomodernizacji Gimnazjum Nr 1. 
W Biernatowie ma być za 280.000 wodociąg dla 4 rodzin. Jeżeli zrobilibyśmy ten wodociąg w Siedlisku to podłączylibyśmy 22 rodziny. Byłby to I etap z tych 280.000 za jeżeli podzielimy te 2 mln zł to byłoby 800.000 zł. Środki te byłyby na wodociąg docelowo połączony z Rudką, aby 8 wsi było zabezpieczonych 
w wodę. Na „zatorzu” jest instalacja azbestowa i cała ulica, szkoły korzystają ze starej instalacji i dalej dwa budynki koło hydroforni i wybudowanie. „Zatorze kosztowałoby 800.000 zł i docelowo połączone z Rudką. 
Radna J. Durejko – wielokrotnie mówiłam, że należy złożyć to w jeden wniosek i byłoby dużo taniej. Proponuję pozostawić 280.000 zł na wodociąg 
w Biernatowie. Natomiast przeznaczyć 500.000 na Siedlisko i spróbować zrobić „zatorze”. Proponuję nie ruszać Biernatowa, a zapisać, że Komisja wnioskuje 
o wprowadzenie kwoty 500.000 zł na wodociągowanie wsi Siedlisko w rejonie tzw. „zatorza”, 

Radny M. Dorocki – dołożenie 3 lamp w miejscowości Pokrzywno. 

Radna J. Durejko – kwota na melioracje powinna być większa. 

Pan Z. Chojnacki – Spółki Wodne robią nam wykaz potrzeb, które nie będą realizowane za składkowe pieniądze rolników i dlatego te 40.000 jest zaplanowane. W tym roku były 42.000 wykorzystane. 

Radny W. Pawłowski – na wsiach organizuje się turniej wsi i nie ma żadnego dofinansowania, nie ma nagród. Wsie Rychlik, Runowo i Siedlisko, ale nagrodą jest puchar Burmistrza.  Może zabezpieczyć jakieś środki na nagrody, aby inne wsie się zmobilizowały. 

Radna J. Durejko – w ramach zadań we zakresie kultury fizycznej i sportu wprowadzić organizację Turnieju Wsi i zaplanować jakieś środki na nagrody. 

 Opinia Komisji – wnioski komisji przyjęte przez aklamację. 
Radny M. Dorocki – wykonać nawierzchnię asfaltową na drodze Łomnica I – Żurawiec. 

Wykonanie projektu technicznego drogi Łomnica - Łomnica I do drogi powiatowej Łomnica - Wrząca. 

Ogrodzenie placu zabaw w Łomnicy. 

Dołożenie trzech lamp w Pokrzywnie, przy drodze w kierunku świetlicy wiejskiej.

Rekultywacja boiska w Łomnicy i utworzenie drogi gminnej w Łomnicy. 
Jeżeli chodzi o boisko to sprzedano część drogi przy boisku wiejskim. Obecne boisko będzie przesunięte o 10m na działkę gminą i chcemy, aby teren ten zrekultywować i utworzyć drogę właściwą, która będzie na mapach. Będzie to kosztowało może 20.000 zł, ale nie 90.000 zł. 
Radna J. Durejko – wniosek do Burmistrza o wykorzystanie środków z Agencji Własności Rolnej z przeznaczeniem na os. XXX lecia w Trzciance. Chodzi 
o nawiązanie współpracy z AWR i wykonać prace na os. XX lecia. 
Radna M. Fidos – przedstawiciele komisji byli w świetlicy Caritas w Nowej Wsi i uważam, iż powinniśmy poprzeć konieczność remontu. Sala już zagraża niebezpieczeństwu dzieci. 
Opinia komisji do projektu budżetu:
Dochody

W budżecie zaplanowano zbyt niskie dochody z tytułu sprzedaży gruntów rolnych na terenie gminy Trzcianka. Komisja wnioskuje o uruchomienie sprzedaży ww. gruntów i zaplanowanie wyższych dochodów z tego tytułu. 
Z informacji, jakie posiada komisja jest wiele osób chętnych na zakup gruntów rolnych na terenie gminy, a sprzedaż jest wstrzymana. 

Wydatki

Dział transport i łączność:

1) Zdaniem komisji, zaplanowano zbyt małe wydatki na remonty cząstkowe dróg gminnych i profilowanie dróg.  

2) Analizując rozdział 60016 drogi publiczne gminne komisja doszła do wniosku, iż zaplanowano wydatki na inwestycje drogowe dotyczą jedynie miasta. Wydatki majątkowe w tym dziale, które dotyczą wsi są realizowane wyłącznie z wydatków sołeckich. Jedynym wyjątkiem jest zakup równiarki na kwotę 15.000 zł. 

3) Wykonać nawierzchnię asfaltową drogi Żurawiec-Łomnica I.

4) Wykonać PT drogi Łomnica – Łomnica I do drogi powiatowej Łomnica-Wrząca. 

5) Nawiązać współpracę z Agencją Nieruchomości Rolnych, w zakresie budowy dróg na os. XXX lecia w Trzciance, celem wykorzystania posiadanych przez ww. Agencję środków.

Dział 700 gospodarka mieszkaniowa 
Zaplanować w budżecie środki na remont świetlicy „Caritas” w Nowej Wsi. 

Dział 710 rozdział 71004 plany zagospodarowania przestrzennego

Zdaniem komisji, należy zintensyfikować prace nad opracowywaniem planów zagospodarowania przestrzennego, ze szczególnym zwróceniem uwagi na plany dla obszarów wiejskich. W związku z tym należy zwiększyć środki na ten cel. 

Dział 852 pomoc społeczna rozdział 85414 kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku

1) Komisja prosi o zmianę formy organizacji wypoczynku letniego dzieci 
i młodzieży. Na terenach wiejskich powrócić do organizacji półkolonii, gdyż z takiej formy wypoczynku skorzysta więcej dzieci na wsiach. Wyjazdami poza gminę objętych jest zbyt mała grupa dzieci. 

2) Budowa placów zabaw – zdaniem komisji, środki na place zabaw powinny być zwiększone. Dodatkowe środki przeznaczyć na doposażenie istniejących placów zabaw na terenach wiejskich oraz ich ogrodzenie dla zwiększenia bezpieczeństwa bawiących się tam dzieci.  

Dział 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska

1) Komisja wnioskuje o wprowadzenie kwoty 500.000 zł na wodociągowanie wsi Siedlisko w rejonie tzw. „zatorza”,

2) W projekcie budżetu nie zaplanowano środków na realizację zapisów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie:

a) Programu Ochrony Środowiska dla miasta i gminy Trzcianka na lata 2004-2011;

b) Planu Gospodarki Odpadami dla gminy Trzcianka na lata 2004-2011.

3) Zaplanować środki na ustawienie trzech lamp drogowych w miejscowości Pokrzywno, przy drodze w kierunku świetlicy wiejskiej. 

Dział 926 kultura fizyczna i sport

1) W ramach planowanych imprez sportowych zaplanować również „Turniej Wsi”, którego organizatorami dotychczas są sołectwa. Zaplanować jakieś kwoty na nagrody i organizację tej imprezy. 

2) Zaplanować środki na rekultywację boiska w Łomnicy i utworzenie nowej drogi gminnej. 

Powyższe wnioski przyjęto przez aklamację. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Protokolant 





Przewodnicząca Komisji

   Marzena Domagała 




     Jadwiga Durejko
