  


P r o t o k ó ł  Nr 17/08

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dnia 12 marca 2008 r. 

Posiedzenie Komisji odbyło się w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Trzciance w godz. od 1300 do 1630. 

W posiedzeniu udział wzięli:

· członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

· pani E. Januszkiewicz – kierownik MGOPS w Trzciance,

· pani  A. Ciepluch – Punkt Pomocy Kryzysowej.  

Ad 1) Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji pan Henryk Król, który zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołu nr 16/08 z 11 lutego 2008 r. 

3) Funkcjonowanie opieki społecznej – spotkanie w MGOPS w Trzciance.

 Sprawozdanie z działalności MGOPS w Trzciance za 2007 r. 

4) Analiza projektów uchwał:

a) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008,

b) współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim,

c) udzielenia pomocy finansowej. 

5)   Pismo RPI/I-2213/1/08 z 12.02.2008 r. w sprawie Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. 

6) Wnioski komisji. 

Ad 2) Protokół Nr 16/08 został przyjęty w głosowaniu: za 2, przeciwko 0, wstrzymujących 2. 

Ad 3) Funkcjonowanie opieki społecznej – spotkanie w MGOPS w Trzciance.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z działalności MGOPS w Trzciance za rok 2007. Sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Przewodniczący Komisji podziękował za umieszczenie w sprawozdaniu uwag zgłaszanych przez radnych w ubiegłym roku. 

Pani E. Januszkiewicz – miniony rok należał do lepszych lat, jeżeli chodzi o stronę finansową Ośrodka. Otrzymaliśmy dużą dotację od Wojewody na realizację programu dożywiania. Gmina dołożyła swoje 20%, co stanowiło 240.000 zł. Ponad milion zł wydano na dożywianie. Było to wydawane posiłki w szkołach i stołówkach oraz zasiłki pieniężne, które możemy wydawać w ramach tego programu. Do tej pomocy kwalifikuje się dużo osób, ponieważ obowiązuje kryterium dochodowe 150%. Nie było również problemów z zasiłkami celowymi. W ciągu roku zwiększono środki z budżetu gminy. Również doszło do sytuacji, że część środków m usieliśmy zwrócić Wojewodzie z uwagi na to, że nie byliśmy w stanie tych pieniędzy wykorzystać. Musieliśmy oddać ok. 40.000 zł. Opiekujemy się również osobami starszymi, dla których usługi wykupujemy w firmie pani B. Szałaśnik, która wygrała przetarg na świadczenie takich usług. Mamy pod opieką 43 osoby. Jest to ciągle mało. Potrzeb jest coraz więcej. Zwiększa się liczba osób z prośbą o umieszczenie w domach pomocy społecznej. Są osoby, które wymagają całodobowej opieki, a której my nie możemy zapewnić. Na dzień dzisiejszy mam 14 osób, za które ponosimy koszty pobytu w DPS. W skali roku są to duże pieniądze, a niestety czekają kolejne osoby na umieszczenie w DPS. Kończymy przygotowanie wniosku o środki europejskie na szkolenia naszych podopiecznych. Być może później uda nam się załatwić im pracę. Musimy złożyć wniosek do końca marca i na dwadzieścia parę osób otrzymamy pieniądze. Byłyby potrzebne opiekunki, ale kto je zatrudni. Po przetargu, który odbył się w ubiegłym roku została podpisana umowa na trzy lata. 

Przewodniczący Komisji – jak środki, które miał Ośrodek w 2007 r. wyglądają w stosunku do 2006 r.? 

Pani E. Januszkiewicz – jeżeli chodzi o środki gminne to są na podobnym poziomie. Dotacje Wojewody 561.000 na zasiłki okresowe i dotacja na dożywianie 949.000 zł, do których gmina dołożyła 240.000 zł. Wojewoda przeznacza również środki na wypłatę zasiłków stałych oraz składek na ubezpieczenie zdrowotne. Składki na ubezpieczenie są w niewielkiej kwocie 2.385 zł. 

Przewodniczący komisji H. Król – wiem, że kuchnia kosztuje 227.618 zł. Były kiedyś wątpliwości, co do celowości jej funkcjonowania. Jaka jest odpłatność korzystających. 

Pani E. Januszkiewicz – dochody ze stołówki, które odprowadzamy do gminy w ubiegłym roku były jednoznaczne ze środkami, które otrzymujemy na utrzymanie stołówki. Nie staramy się zarabiać na stołówce. Oferujemy obiady za 6,50 zł duży i 5,5 zł mały. Osób, które opłacają w całości posiłki jest ok. 20. W tym roku zrobimy analizę po kwartale czy uda się pozostawić stawki bez podwyżki. 

Przy MGOPS funkcjonuje również świetlica dla osób starszych. W ramach świetlicy organizujemy raz w tygodniu spotkania. Każdy uczestnik wpłaca 5 zł i z tego finansuje się kawy, herbaty itp. Organizujemy również spotkania uroczyste, zabawy i wyjazdy jedno lub kilku dniowe. Czasami udaje się uzyskać dofinansowanie z CPR na osoby posiadające grupy inwalidzkie, a pozostałe koszty pokrywają sami. Generalnie do świetlicy można przyjść w każdy dzień. 

Radny R. Kaczmarek – czy młodzież wychodzi z inicjatywą organizacji spotkań z terapeutami w szkołach, edukacji w zakresie uzależnień. Czy terapeuci mają takie spotkania z młodzieżą? 

Pani E. Januszkiewicz – dwa lata temu odbyły się w szkołach spotkania z młodzieżą szkolną, z poszczególnymi klasami w zakresie uzależnień. Również odbywały się takie spotkania z rodzicami tej młodzieży. 

Przewodniczący Komisji poprosił o kilka słów nt. osób prowadzących zajęcia, terapie w PPK. 

Pani E. Januszkiewicz – na prośbę Przewodniczącego Komisji przedstawiła w kilku słowach osoby, które zatrudniano do tej pory w PPK tj. psychoterapia grupowa pani B. Błachowicz, poradnictwo psychologiczne pani K. Wierzbińska, poradnictwo medyczne A. Uznański, instruktor terapii uzależnień H. Januchowski. Obecnie na miejscu pana A. Uznańskiego będą pracowali państwo Blichowscy – terapeuci. Wszyscy terapeuci są osobami z zewnątrz i to jest dobre dla uzależnionych. 

Radna J. Pokaczajło – to powinny być osoby z zewnątrz. Ludzie, którzy decydują się przyjść po poradę nie mają żadnych barier, gdy jest to osoba z zewnątrz. Gorzej namówić do rozmowy z osobą znaną w naszym środowisku. Praca Ośrodka jest niewidoczna. Wiem, że nie ma potrzeby wychodzenia do osoby uzależnionej, bo to ona sama musi dojrzeć do przyjścia na terapię. Fachowcy są dobrzy i szkoda, że pan A. Uznański już nie będzie pracował w PPK. 

Pani E. Januszkiewicz – nie mogliśmy zapłacić mu za pracę wg stawki, którą nam zaproponował. GKRPA nie wyraziła na to zgody, bo jest to finansowane ze środków tej komisji. Terapeuci przyjeżdżają dwa razy w miesiącu. Pan A. Uznański na początku przyjeżdżał 2 razy, a potem raz w miesiącu. Mamy ścisłą współpracę z podkomisjami, które funkcjonują w ramach GKRPA. Jedną z nich jest Komisja motywacyjna. Wzywamy osoby na rozmowy motywując do leczenia. Chcemy rozmowy przeprowadzać w ten sam dzień, kiedy w PPK będzie dostępny terapeuta, aby oczekiwanie nie było np. dwóch tygodni, bo wówczas rezygnują z wizyty. Idealnie byłoby zatrudnić terapeutę na stałe, ale może uda nam się zorganizować tak, aby był dostępny 2-3 razy w tygodniu. 

Przewodniczący Komisji poprosił o kilka słów dotyczących problemów lokalowych, jeżeli takie są. 

Pani E. Januszkiewicz – na dzień dzisiejszy jest wystarczająca ilość pomieszczeń, ale mogą wystąpić problemy lokalowe w momencie wdrażania programów unijnych, które będą realizowane przez Ośrodek. Należy zatrudnić osobę, która zajmie się realizacją, a głównie rozliczaniem programu, a myślimy o kolejnych programach. Opłaty czynszowe za pomieszczenia biurowe za 2007 r. wynoszą 51.000 zł. W sumie zajmujemy ok. 700 m2. 

Pani J. Pokaczajło – zaczyna pojawiać się coraz bardziej problem ludzi starszych. Nasze społeczeństwo starzeje się coraz bardziej. Spotkamy się z tym, że będzie to wielki problem za kilka lat. Coraz więcej osób potrzebuje opieki. Są opiekunki osób starszych, ale ich zarobki są bardzo niskie, chociaż ostatnio trochę się poprawiły. 

Pani E. Januszkiewicz – stawka została ustalona na 8,50 zł za godzinę, bo taka stawka została z przetargu. Część odpłatności pokrywają podopieczni, a cześć gmina. Rachunki za usługi opłaca bezpośrednio gmina. Nie oznacza to, że opiekunka otrzymuje 8,50 zł za godzinę, bo pokrywane są z tego koszty firmy. Nie wszystkie opiekunki są zatrudnione na umowę o pracę, część jest na umowę zlecenia. Nie mamy wpływu na to. 

Radna J. Pokaczajło – większość osób objętych tą opieką to osoby samotne. Cześć ma rodziny, życzliwych sąsiadów, ale są problemy w wolne dni od pracy, święta. Należałoby się również nad tym zastanowić. 

Pani E. Januszkiewicz – niektóre osoby samotne lub rodziny wykupują dodatkową opiekę w wolny dzień lub rezygnują z części godzin w dni robocze na rzecz wolnych dni. Są to dodatkowe porozumienia z opiekunkami. Czasami nieodzowna jest pomoc hospicjum. 

Radna J. Pokaczajło – na dzień dzisiejszy nie ma na to żadnej recepty, ale trzeba o tym mówić i może jakieś rozwiązania znajdą się. Problem ludzi starszych będzie narastał. Marzy mi się również funkcjonowanie uniwersytetu trzeciego wieku. Przydałoby się coś takiego w Trzciance. 

Przewodniczący Komisji – jaki jest koszt utrzymania podopiecznego w domu pomocy społecznej. 

Pani E. Januszkiewicz – są to koszty ok. 2.000 zł. Jeżeli umieszczamy emeryta w takim domu to tylko 70% jedno dochodu jest przeznaczana na pokrycie kosztów utrzymania, a przy małych emeryturach całą resztę opłaca MGOPS. Umieszczenie rozpatrujemy szczegółowo. Bierzemy również pod uwagę możliwości alimentacyjne dzieci. Mamy kilka takich przypadków, a pozostałe koszty pokrywa MGOPS. 

W dalszej części, w przerwie posiedzenia Pani E. Januszkiewicz zapoznała zebranych z pomieszczeniami MGOPS.  

Ad 4a) Komisja zapoznała się z projektem uchwały przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008. Projekt w załączeniu. 

Przewodniczący Komisji poprosił, aby w dyskusji nad tym projektem uchwały wzięli udział pani E. Januszkiewicz i pani E. Ciepluch członkinie GKRPA. Poprosił o uwagi do programu. 

W trakcie dyskusji głos zabrali: 

Pani E. Ciepluch – program zasadniczo nie różni się od poprzednich wersji, natomiast zapewne w tym programie na ten rok jest zadanie polegające na podniesieniu wiedzy i umiejętności osób zajmujących się realizacją programów terapeutycznych. Mówię o szkoleniu „Spójrz inaczej na agresję”. Planujemy przeszkolić kolejną grupę nauczycieli. Na kolejne lata do 2010 r. są przewidziane środki na realizację kolejnych edycji tego programu. Chcemy, aby również wzięli w nich udział nauczyciele nie tylko miejskich szkół. Udzielanie pomocy terapeutycznej jest tak jak było. Nie ma osoby, która mogłaby p[prowadzić wpierające oddziaływanie farmakologiczne. Nie mamy lekarza. Punkty konsultacyjne nie mogą zatrudniać lekarzy, ponieważ lekarz musi wykonywać swoją pracę w gabinecie. Istotne jest, jakie środki przeznaczamy na opłacanie porad specjalistycznych. Już wspominała o tym pani E. Januszkiewicz. Ludzie przychodzą do nas ze wszystkimi swoimi problemami.  Myśli się o tych o sposobach czy przyjdzie na kolejne spotkania, czy podejmie działania, które uzgodniono wspólnie. Są różne nadużycia w rodzinie, przemoc, wykorzystywanie seksualne, zaniedbywanie czynności opiekuńczych nieletnich. Są obawy czy ta osoba sama sobie nic nie zrobi. Trzeba mieć doświadczenie, aby wiedzieć o tych sprawach, ale również je czuć. Jest problem z porozumiewaniem się z osobami, które znają ten problem od strony papierkowej. 

Radny H. Król – urzędniczy nie umieją sobie poradzić z rozpatrywaniem ważnych, ludzkich spraw. Ani nie idzie tego uszeregować, ani zrobić statystyki, bo jak można określić, że rozmawiano z kimś 3 godziny i był to taki czy inny rezultat, albo nie było takiego rezultatu. 

Pani E. Ciepluch -  jest to rzeczywiście niewymierne. Jedna osoba potrzebuje rozmowy 20 minutowej na skonsultowanie małego problemu, a inna potrzebuje więcej czasu. Nie można przerwać rozmowy, bo ktoś inny czeka. Porad i konsultacji specjalistów w ubiegłym roku było 989, a dotyczyło to 210 rodzin. 

Radna J. Pokaczajło – rodzina alkoholika również otrzymuje tutaj wsparcie. Są to osoby współuzależnione. Profilaktyka to należałoby rozmawiać nt. dostępu do alkoholu dla młodzieży. Małoletni może kupić sobie alkohol. To jest problem. Z informacji Przewodniczącej GKRPA wiem, że aby kontrolować punkty sprzedaży musiały uprzedzić sprzedawcę, właściciela. Jedynie w obecności Policji mogą bez uprzedzenia. Policji jest zbyt mało i jest problem z patrolami w sklepach. 

Radny W. Ignasiński – Straż Miejska również mogłaby brać udział w takich kontrolach. 

Radna J. Pokaczajło – nadal jest również problem spożywania alkoholu przez klientów sklepów w pomieszczeniach sklepu czy na zewnątrz. 

Radny W. Ignasiński – trochę udajemy, że nie widzimy problemu, bo w takich małych środowiskach są obawy i głosy, że ktoś straci koncesję na alkohol. 

Pani E. Ciepluch – oczekiwalibyśmy wsparcia w sprawie podjęcia bardziej radykalnych działań. Uwrażliwiać na sprzedaż alkoholu nieletnim, podejmować działania utrudniające dostęp do alkoholu. Wydajemy pozwolenia na sprzedaż, ponieważ nie przekroczyliśmy limitu punktów. Sprzedawców należy szkolić na ten temat. 

Pani E. Januszkiewicz – rozmawiano na Komisji, aby w programie znalazł się punkt: inne zadania wynikające z aktualnych potrzeb, który dotyczyłby pracy członków komisji nad zmniejszeniem ilości punktów sprzedaży alkoholu na terenie gminy Trzcianka. Nie ma tego zapisu w programie, który mają do zatwierdzenia radni. Byłaby to ciężka praca, choć nie wiadomo czy byłyby efekty. Zwiększyłaby się liczba kontroli ze strony Komisji w sklepach. Przyłapani sprzedawcy na sprzedaży alkoholu nieletnim otrzymaliby zakaz sprzedaży alkoholu. Należałoby wypracować formy współpracy z Policją, Sądem, Strażą. 

Pani E. Ciepluch – padały argumenty tego typu czy zmniejszenie liczby punktów ograniczy dostępność alkoholu. 

Radny R. Szukajło -  najbardziej precyzyjne narzędzie, o którym wspomniał pan Ignasiński, czyli karanie. Ważniejsze jest wyrabianie świadomości poprzez szkolenie sprzedawców, którzy zastanowią się przynajmniej nad tym. 

Radny W. Ignasiński – mówimy o świadomości kary, która jest egzekwowana. Budujmy świadomość poprzez szkolenie nauczycieli, uczniów i sprzedawców. Uświadomienie, co grozi. Narzędzie musi być konkretne i musi być wykorzystywane. 

 Radny W. Ignasiński – zastanawiamy się czasami nad praca Straży Miejskiej czy zwiększyć, czy nie. Czasami sprawdza się liczbę mandatów i skuteczność jest mała. 

Radny R. Szukajło –Komisja Społeczna powinna zainterweniować w sposób znaczący i wymóc na GKRA, aby oszacowała, jakie byłyby koszty związane z przeszkoleniem, opracowanie pewnego systemu szkolenia, przekazania pełnej wiedzy oraz odebrania koncesji, jeżeli mamy takie narzędzia. 

Radna J. Pokaczajło – dyskusja powinna być przy udziale Przewodniczącej GKRPA. Nasze dzisiejsze uwagi powinny być przekazane i wspólnie wypracowane jakieś stanowisko. 

Radny H. Król – nic nie stoi na przeszkodzie, aby nasze propozycje poprawek zostały skierowane do GKRA i poszły do radnych na sesję. Dlatego proszę o sformułowanie poprawek, które przegłosujemy. 

Pani E. Januszkiewicz – zależałoby nam na ustawieniu tak pracy członków GKRPA aby prace szły w kierunku zmniejszenia ilości punktów sprzedaży napojów alkoholowych. Zdajemy sobie sprawę, że nie ograniczy to sprzedaży, ale w pewien sposób może na to wpłynie. 

Radna J. Pokaczajło – nie wiem na ile możemy ograniczać wydanie zezwoleń, jeżeli ktoś spełnia wymogi. 

Radny J. Matkowski – były już różnego rodzaju ograniczenia. Sprzedaż odbywała się po 13-tej. 

 Pani E. Januszkiewicz – nie chodzi nam o kategoryczne zmniejszenie ilości sklepów sprzedających alkohol, ale ograniczenie sprzedaży nieletnim. 

Radny H. Król – ograniczenie punktów wyniknie ze zdyscyplinowania sprzedawców. 

Radny R. Szukajło – problemem jest stwierdzić, który sprzedawca sprzedaje ten alkohol. Należy zastanowić się jak ten proces stwierdzić. Mogłaby zaangażować się w to Straż Miejska. 

Pani E. Ciepluch – GKRPA jest organem opiniodawczym, doradczym głosem. Czy podpiszemy zgodę na koncesję czy nie to chyba Burmistrz ma prawo wydać koncesję. Wiadomo, że z wydanych zezwoleń są środki na utrzymanie świetlice, na wypoczynek letni i realizację programów. 

Radny R. Szukajło – nie jest dobrym sposobem ograniczanie punktów. 

Pani E. Januszkiewicz – nie wiem czy brak zapisu w uchwale nie jest spowodowany takimi zapisami w ustawie. To należałoby sprawdzić. 

Do programu wprowadzono również nowe zadanie – propagowanie działań edukacyjnych zwracających uwagę na konieczność zachowania abstynencji w czasie ciąży. Już nad tym pracuje Komisja, chociaż nie było zapisów w programie. 

Przewodniczący Komisji – proponuję zapisać:

Komisja Spraw Społecznych prosi o zintensyfikowanie kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych w oparciu o Straż Miejską. 

Radna J. Pokaczajło – projekt uchwały powinien być ponownie przeanalizowany przez GKRPA. 

Radny W. Ignasiński – sprawdzenie ze zgodnością ustawy pomysłów, które się pojawiają w dyskusji, np. ograniczeniu punktów sprzedaży, częstsze kontrole, egzekwowanie przepisów. 

Radna J. Pokaczajło – niech będą to zapisy, które tworzą się przy osobach realizujących ten program. Przewodnicząca GKRPA powinna w tym uczestniczyć. 

Radny W. Ignasiński – czy można zrobić wyciąg z ustawy, bo to, że zapisy ustawy nie mogą pojawiać się w uchwałach, to mam swoje zdanie, to jest liberalne działanie prawne, aby społeczeństwo nie wiedziało, o co chodzi. Nie mogę tego zrozumień, że coś nie można przepisać do uchwały np. statutu gminy. Natomiast możemy robić wyciągi z ustawy i uświadamiać społeczeństwo, a tego nie robimy. To jest w ustawie i to będziemy egzekwować, ale wówczas jest konieczność egzekwowania. 

Pani E. Ciepluch – przed kontrolą musimy powiadomić sprzedawcę, że jedziemy na kontrolę. Chcielibyśmy mieć większy wpływ na to, co mamy realizować. 

Przewodniczący Komisji – prosimy o propozycje Straży Miejskiej, jak chcą rozwiązać problemy kontroli sklepów. Prosimy o odpowiedź na piśmie. 

Pani E. Januszkiewicz – nowością w programie i pracy naszego Ośrodka jest współpraca z Policją, dzielnicowymi w ramach „niebieskiego patrolu”. Są to wspólne wyjścia członków GKRPA, pracownika socjalnego, kuratora sądowego i dzielnicowego do rodzin, dla których założono niebieskie karty. Realizujemy to od roku, a są to nowe zapisy w programie GKRPA. 

Radny J. Matkowski – nic więcej nie zrobimy, jak kontrole i włączenie Straży Miejskiej i restrykcyjnie podchodzić do wyników kontroli. 

Radna J. Pokaczajło – deklaruję współpracę z GKRPA przy ponownej pracy nad programem. 

Wnioski wypracowane w trakcie dyskusji:

1) Komisja Spraw Społecznych prosi o zintensyfikowanie kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych w oparciu o Straż Miejską i Policję. 

2) Komisja prosi o propozycje Straży Miejskiej rozwiązania problemów kontroli sklepów w zakresie sprzedaży napojów alkoholowych nieletnim i spożywania w miejscu sprzedaży. Prosimy o odpowiedź na piśmie. 

3)  Na kolejne posiedzenie zaprosić Przewodniczącą GKRPA panią A. Stinię.

4) Projekt uchwały skierować do przeanalizowania przez GKRPA pod kątem uwag Komisji Społecznej dot. ograniczenia punktów sprzedaży, częstszych kontroli, egzekwowania przepisów. 

Ad 4a) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim. Projekt uchwały w załączeniu. 

Uwag nie było. Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie jednogłośnie. Głosowało 7 radnych. 

Ad 4c) Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej. Projekt uchwały w załączeniu. 

Uwag nie było. Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie jednogłośnie. Głosowało 7 radnych. 

Ad 5) Komisja zapoznała się z pismem RPI/I-2213/1/08 z 12.02.2008 r. w sprawie Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Pismo stan owi załącznik do protokołu. 

Komisja prosi, aby szczegółowo do pisma odniosła się Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi. 

Ad 6) Wnioski komisji. 

Radny W. Ignasiński – wyrównać drogę polną wzdłuż torów na cmentarz (od zaplecza Sapy). 

Radny R. Szukajło – utwardzić drogę między ul. Rzeczną (przy placu zabaw) przez rzeczkę do os. Kasprowicza. 

Radny W. Pawłowski – przyspieszyć realizację oświetlenia we Wsi Siedlisko (oświetlenie zakrętu).

Radny J. Matkowski – wystąpić do WZDW w sprawie:

· wycinki 3 drzew naprzeciw przystanku PKS przy „Henklu” w Stobnie,

· wykoszenia skarpy przy drogach wojewódzkich wjazdach do miasta. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

   Protokolant 





Przewodniczący Komisji

Marzena Domagała 




     Henryk Król 

