P r o t o k ó ł   Nr 26/09
z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z dnia 14 stycznia 2009 r. 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.  

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) pani K. Wietrzycka i B. Kotiuszko nauczycielki fili SP nr 2 w Niekursku

Spotkanie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji pan Henryk Król, który zaproponował następujący porządek posiedzenia:

Tematyka posiedzenia: 

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołu nr 25/08 z 26.11.2008 r. 

3) Placówki oświatowe na terenie miasta i gminy Trzcianka.

  - wizytacja szkół podstawowych i gimnazjów na terenie gminy Trzcianka       - Szkoła Podstawowa w Niekursku, Szkoła Podstawowa w Łomnicy, Szkoła 
   Podstawowa w Białej. 

4) Sprawy skierowane do komisji:

a) pismo mieszkańców ul. Żwirowej i Krętej dot. zmiany nazwy ulicy,

b) skarga K. Oświecimskiego z dnia 17.11.2008 r.,

c) skarga radnych RM z dnia 27.11.2008 r. 

5) Plan pracy komisji na I półrocze 2009 r. 

6) Wnioski komisji. 

Ad 2) Protokół nr 25/08 z 6.11.2008 r. został przyjęty przez aklamację. 
Ad 3) Placówki oświatowe na terenie miasta i gminy Trzcianka.

  -  wizytacja szkół podstawowych i gimnazjów na terenie gminy Trzcianka       - Szkoła Podstawowa w Niekursku, Szkoła Podstawowa w Łomnicy, Szkoła Podstawowa w Białej. 

Po objeździe placówek oświatowych tj. fili Szkoły Podstawowej Nr 2 w Niekursku, Szkoły Podstawowej w Łomnicy  komisja dyskutowała na temat placówek oświatowych. W dyskusji głos zabrali:

Przewodniczący komisji – czy możemy zapisać naszą propozycję, że komisja widzi potrzebę likwidacji oddziału szkolnego w Stobnie. To już nastąpiło. 
Radny R. Szukajło – Powinniśmy mieć świadomość, że dyrektorzy placówek są zadowoleni z budżetu na 2009 r. Na tą chwilę musimy mieć tego świadomość. Rok 2009 dla wszystkich dyrektorów jest rokiem dobrych planów. 
Radny W. Ignasiński – zauważmy jedno, że dyrektorzy są nauczeni realnego patrzenia na budżet. Jeżeli mówimy o inwestycji typu dach to dyrektor mówi, że to nie jest na jego możliwości. Takie potrzeby na pewno nie są zabezpieczane. Mówimy o zadowoleniu dyrektorów, jeżeli chodzi o wymianę drzwi, drobne remonty. Te podstawowe potrzeby są zaspokojone. Nie mówimy o zaspokojeniu potrzeb wszystkich. 
Przewodniczący komisji – czy komisja widzi potrzebę utrzymania szkół wiejskich? 

Radny W. Ignasiński – wypowiedziałem się już, że widzę potrzebę utrzymania na wsi przynajmniej punktu, świetlic wiejskich, który byłby obsługiwany przez pracownika zatrudnionego na umowę o pracę np. na pół etatu. Możemy wówczas każdą wieś oddzielnie rozpatrywać, czy zasadne jest likwidowanie szkoły. Jeżeli ma być to likwidacja szkoły, ale rozmawiamy od kilku lat o tym 
i nie mamy do końca informacji, co będzie. Pytanie, co będzie z budynkiem, nie wiadomo. Co z oddziałem przedszkolnym? Co z możliwością funkcjonowania świetlicy wiejskiej? Nie wiadomo. Jeżeli nie mamy pomysłu na sprzedanie budynku. W tym momencie jestem przeciwko likwidacji szkoły. Jeżeli będziemy mieć plany to o tych planach możemy indywidualnie przy każdej szkole rozmawiać. Jestem gotowy do rozmów nt. restrukturyzacji oświaty, ale o wielkich oszczędnościach nie możemy mówić. 
Radny R. Kaczmarek – jestem, za utrzymaniem szkół wiejskich. Jednym 
z aspektów jest to, że wyniki nauczania są powyżej przeciętnych w powiecie. Są to również ośrodki kultury wiejskiej. 
Radny G. Bogacz – wyniki w szkołach wiejskich w gminie Trzcianka są poniżej przeciętnych w województwie.  
Radny W. Ignasiński – uściślijmy, że wyniki w szkołach w gminie Trzcianka, bo dotyczy to również szkół miejskich. 
Jeżeli chodzi o Niekursko, to mamy tendencję wzrostową liczby dzieci, szkoła bardzo się podobała. Natomiast inwestycji potrzeba dużo. W przypadku likwidacji szkoły są pytania, gdzie umieszczamy filię biblioteki, gdzie umieszczamy oddział przedszkolny, co robimy z zajęciami popołudniowymi? Czy likwidujemy szkołę, czy w ślad za likwidacją szkoły likwidujemy elementy, o których mówiłem wcześniej? Zrobimy noclegownie i wieś, poza chodnikiem, nas nie interesuje. Możemy powiedzieć, że w dzisiejszych czasach można dojechać samochodem do Trzcianki. 
Przewodniczący komisji – musimy rozważyć przekrój społeczny dzieci mieszkających na wsi. Dzisiaj dowiedzieliśmy się, że 70 dzieci korzysta 
z darmowych obiadów w Łomnicy, 60 dzieci w Białej.  
Radny G. Bogacz – w Niekursku w klasie I jest jedno dziecko. Rodzice tego dziecka są przerażeni, jak proces socjalizacji może przebiegać w klasie, gdzie jest jedno dziecko. 
Radny W. Ignasiński – ale jaki jest pomysł ma Niekursko. Gdzie biblioteka, gdzie oddział przedszkola. 
Radny G., Bogacz – chodzi o to, aby dzieci miały równy start. Dziecko samo 
w klasie nie rozwija się. Ludzie żyją w grupie, uczą się, rywalizują, bo takie jest życie. W Stobnie sami rodzice zlikwidowali szkołę.
Radny J. Parchimowicz – jeżeli chodzi o Bibliotekę to muszą wypowiedzieć się osoby, które odpowiadają za sprawy Biblioteki. 

Radny W. Ignasiński – nie mówimy o klasie, ale o całej szkole, budynku, przedszkolu. Jestem gotowy do dyskusji na temat ten szkoły. 

Przewodniczący komisji – dane dotyczące dzieci wskazują, że mamy 9 dzieci, ale w przyszłym roku będzie 18, następnie 21, w 2011 będzie 22, a w 2012 mamy 25 dzieci. 
Radny W. Ignasiński – jaki będzie proces socjalizacji dzieci w szkołach, jeżeli dzieci wiejskie będą uczyły się w szkołach miejskich, a zaraz po lekcjach będą odwiezione na wieś. Jak chcemy rozwiązać możliwość dostępu do zajęć poza lekcyjnych? Dyskutujmy, rozwiążmy problem i wówczas zmieniajmy siatkę szkół. Restrukturyzacja siatki szkół jest możliwa, ale rozmawiajmy o innych problemach. Szukajmy rozwiązania. 
Radny G. Bogacz – już za burmistrza P. Kolendowicza byłem zaproszony, jako konsultant w sprawie sieci szkół. Nie było dyskusji merytorycznej, ale tylko polityczna.  Rodzice dzieci sami zdecydują, co jest dla ich dzieci największym dobrem. 
Radny W. Ignasiński – na szczęście nie postąpiliśmy merytorycznie w przypadku przedszkoli, bo nie mamy w Trzciance problemu. Mieliśmy zlikwidować przynajmniej jedno przedszkole. 
Radny R. Szukajło – rodzice będą starali się zapewnić dzieciom lepszą przyszłość. Będą wybierali te ośrodki oświatowe gdzie jest lepszy sprzęt, pomoce dydaktyczne, zajęcia pozalekcyjne itp. Szkoły wiejskie nigdy szerszej oferty nie będą miały. 
Radny J. Matkowski - jeżeli wiejskie dziecko nie będzie miało, gdzie pójść do przedszkola to, jak będzie to dziecko funkcjonowało w I klasie w mieście? 
Radny W. Ignasiński -  możemy przecież powiedzieć, że rozmawiamy 
o oświacie i nie interesuje nas biblioteka, co będzie na wsi. Czy jesteśmy tylko od liczenia pieniędzy? Czy jesteśmy odpowiedzialni za to, jak będzie wyglądała gmina Trzcianka za 10-15 lat? Jak będą wyglądały nasze wsie i nasze miasto? Jestem gotowy do rozmów. Spróbujmy przewidzieć, czy musi to wyglądać tak, jak każda wieś w UE, czy może to wyglądać inaczej? Przekonajmy się do pewnych rzeczy. 
Radny G. Bogacz – patrzę z troską na trzcianecką oświatę. Mamy najsłabiej wyposażone szkoły. W żadnym powiecie naszego województwa tak nie wyglądają. Dzieci z Gimnazjum Nr 2 w Trzciance na zajęcia wychowania fizycznego przechodzą do sali rozebrane przez odcinek na dworze. Dzieci nie mogą przechodzić przez hol Szkoły Podstawowej. Na miejscu rodziców nie dopuściłbym do takiej sytuacji. Organ prowadzący nie zapewnił odpowiednich warunków. Nasze szkoły mają fatalną infrastrukturę. Jesteśmy bogatą gminą, bo stać nas na tak małe szkoły. Zajęcia wychowania fizycznego nie mogą się odbywać, bo nie ma sali. Należy sprawdzić, w której sali jest sens, ab y była świetlica, czy będą chętni. Mamy przykład w gminie Wałcz, gdzie wójt zamknął szkoły mniejsze i utworzył wzorcowe gimnazjum w Chwiramie. Jest to gmina, która ma dużo środków z Unii na funkcjonowanie świetlic. Ale musi być oddolna inicjatywa. Musi być pomysł, osoba, która tą świetlica pokieruje. Musi być inicjatywa oddolna. 
Radny J. Matkowski – ale jest tam gmina wiejska i jest tam wójt. Burmistrz 
u nas ma głównie elektorat w mieście. Nasza inicjatywa podziału gminy miała to na celu. Radni miejscy przeszkadzali nam w tym. Mielibyśmy większe środki unijne, z których obecnie korzysta gmina Wałcz. 

Radny W. Ignasiński – a co będzie jak się skończą pieniądze unijne? 
Radny G. Bogacz – jeżeli będzie sens dalszej działalności, jeżeli będzie dolna inicjatywa, to będzie funkcjonowało. 
Radny W. Ignasiński – w poprzedniej kadencji była inicjatywa oddolna, aby zlikwidować Bibliotekę w Białej. Rada sołecka chciała likwidacji biblioteki 
i czy powinniśmy posłuchać inicjatywy oddolnej? Argumentem było to, że młodzież nie ma się gdzie spotykać, a nikt ich nie wpuści do sali wiejskiej. 
Radny J. Parchimowicz – w sali wiejskiej w Straduniu cały czas coś się dzieje, ale gdyby nie sołtys to nikt inny nic nie zrobi. Nie zrobi tego Burmistrz, radni itp. To ludzie muszą chcieć coś zrobić. Inaczej musi być rozwiązana kwestia dowozu, zajęć poza lekcyjnych. 
Radny W. Ignasiński – jestem otwarty na taką rozmowę, ale my do tej pory rozmawiamy tylko o potrzebie likwidacji szkół. Nie chcemy podjąć tematu, co w zamian. Jestem gotowy na taką rozmowę, jak to rozwiązać, każda szkoła oddzielnie. Nie będzie problemu dowozu dzieci po zajęciach do domu. O tym porozmawiajmy. Co zrobić, aby usprawnić naszą sieć szkół, aby dziecko było podmiotem naszych działań, a nie hasło? Na razie dziecko jest tylko hasłem. 
Radny R. Szukajło – radni sugerują w każdej wsi świetlicę. Ale jest pytanie czy taka inicjatywa jest. 
Radny J. Matkowski – w Straduniu jest taka inicjatywa i nie ma świetlicy.
Radny R. Szukajło – to prawda, że życie po południu jest problemem na wsi. Musimy zastanowić się, czy nasze propozycje nakładają się na potrzeby wsi, nie do końca zweryfikowane. To jest uszczęśliwianie na siłę. Rozmawiać, szczególnie z mieszkańcami ośrodków, które dotknie restrukturyzacja oświaty. 
Radna J. Pokaczajło – poświęcić trochę czasu, zestawić wszystkie za i przeciw, ustalić, co dalej. Poświęcić temu tematowi trochę więcej czasu, przyjrzeć się. Mamy różne zdania po wizytacji placówek, ale na pewno nikt nie będzie opowiadał się za likwidacją jak szkoły to i świetlicy, biblioteki, przedszkola. Na spokojnie indywidualnie każdą placówkę przeanalizować. Sugeruję, aby komisja bardziej popracowała sobie nad tym tematem. 
Radny W. Ignasiński – przecież w mieście nie pytamy się ludzi czy chcą mieć dom kultury. 
Radny H. Król – pan Bogacz mówi, że należy stawiać na inicjatywę oddolną. Racja, ale jest druga droga do tego, stosowana na zachodzie europy i na naszych terenach wschodnich. Na wsie, na których nic się nie dzieje wysyłany jest lider aktywizacji, który próbuje coś zorganizować. Trzeba coś zacząć. 
Radny R. Szukajło – rodzice, którzy będą dowozić dzieci do szkół miejskich będą chcieli również zagospodarować im czas wolny po szkole. Wówczas wszyscy razem wrócą wieczorem do domu. 
Radny J. Parchomowicz – to jest ten kierunek myślenia. 
Radny W. Ignasiński – ale jak kogoś nie będzie stać na dowożenie? W sprawach oświaty i kultury jestem socjalistą. Czy na wsi nie ma zdolnych dzieci? Jeżeli chcemy rozmawiać o restrukturyzacji, musimy rozmawiać o każdym aspekcie. Nie wierzę, że nagle będziemy mieć tak dobrze zorganizowane dowozy. Zaraz pojawią się argumenty, że nigdzie w Polsce nie ma takich dowozów i my wyrzucamy pieniądze. 
Radna J. Pokaczajło – komisji chyba nie uda się wypracować stanowiska, które byłoby zadawalające dla wszystkich, załatwiało wszystkie sprawy, dowozu, świetlic itd. Dajmy sobie trochę czasu na analizy, a nie podejmować radykalnych decyzji dzisiaj.  
Radny J. Parchimowicz – na przykładzie USA. Dzieci przebywają w szkole do godz. 17-tej. Dzieci mają lekcje, lunch i zajęcia dodatkowe, a potem są rozwożone autobusami pod dom. Do tego powinniśmy dążyć. 
Radny W. Ignasiński – obawiam się, że z transportem pójdziemy zgodnie 
z zapisami ustawowymi.  

Radny J. Parchimowicz – jeżeli mamy zwiększyć dowożenie uczniów, to należy uszczknąć dodatkowe środki z innych pozycji. Ale to powinno się zadziać, jeżeli mówimy o dobrze dzieci. 

Radna J. Pokaczajło – nawet niech jakiś autobus kursuje dwa razy, aby dzieci mogły uczestniczyć w zajęciach dodatkowych. Temat jest Duzy do dyskusji. 
Radny W. Ignasiński – to ładnie wygląda, że można załatwić, ale później przychodzi rzeczywistość finansowa. Zdajemy sobie sprawę, że dowozy naprawdę dużo kosztują. Pewnie trzeba to sprawdzić. 

Radny H. Król – dzieci dojeżdżają autobusami PKS. Mamy tylko jeden szkolny autobus. 

Radny R. Szukajło – to wszystko jest do ustalenia, bo mamy kilku przewoźników. 

Radny H. Król – zdanie pani Pokaczajło, że trzeba to przemyśleć i nad tym pracować jest bardzo słuszne. Nie można od ręki wypracować zmian. Może pójść drogą ewolucyjną i zastanowić się nad konkretną miejscowością 
i kompleksowym rozwiązaniem wszystkich spraw. 
Radna J. Pokaczajło – przy mojej dzisiejszej wiedzy na ten czas nie mogę podyktować żadnego konkretnego wniosku, konkretnej propozycji. Trzeba wypośrodkować nasze propozycje. Uciekać od tematu na pewno nie można. Decyzje, które będą podjęte, nie muszą być wcale łagodne dla niektórych miejscowości, dla innych może mniej drastyczne. Myślę, że jakieś rozwiązanie można znaleźć, ale indywidualnie dla każdej miejscowości. 
Radny H. Król – może nasza obecność na zebraniu sołeckim w tej sprawie, dyskusja z mieszkańcami byłaby kolejnym sensownym krokiem. 
Radny J. Parchimowicz – występując do mieszkańców trzeba mieć jakieś propozycje, koncepcje. 

Radny R. Pokaczajło – dlatego warianty, jakie zrodziły się w dyskusji należałoby rozważyć, czyli wariant dowożenia i likwidacji małych szkół oraz drugi wariant związany z pozostawieniem świetlic. To wszystko jest wyliczalne i wybrać korzystniejszy finansowo, przy akceptacji społeczeństwa. 
Radny W. Ignasiński – temat świetlic wiejskich nie jest tematem nowym, natomiast nigdy nie zostało to wyliczone, mimo usilnych próśb, nikt nie podjął się wyliczenia symulacji finansowej. Restrukturyzacja szkół w poprzedniej kadencji była prawie przesądzona, gdyby byłby pomysł na Rychlik. Nie było pomysłu na Przyłęki. Były prośby, aby takie warianty były wyliczone. Nie rozmawiamy jak o naczyniach połączonych, ale jakbyśmy cały świat widzieli osobno. Osobno oświata, kultura, wieś, gmina Trzcianka. 
Radny R. Szukajło – dla mnie rozwiązanie dowozów jest sprawą najważniejszą. Być może to jest rozwiązaniem sytuacji. Czy ktoś to próbował wyliczyć? 
Radny W. Ignasiński – było wyliczane wielokrotnie i cały czas mówiono, że jest za drogo, że trzeba szukać ograniczeń. Jest również powtarzane hasło: silna, dobrze wyposażona szkoła, silny ośrodek i najlepiej w mieście. Może zdarzy się, że Powiat zlikwiduje szkołę średnią, zrezygnuje z prowadzenia gimnazjum. Mamy piękne miejsce żeby ratować obiekt. Możemy zrobić tam silną szkołę podstawową i gimnazjum. Przewieźć dzieci z Trzcianki, zapewnić transport. Pytanie czy rodzice się zgodzą? Chyba nazwa miejscowości nie decyduje o sile szkoły. To jest odpowiedź na różne argumenty, że tylko w Trzciance, tylko 
w mieście. Jestem za tym, aby wszystko policzyć, żeby rozmawiać, dyskutować. 
Przewodniczący komisji – mamy już temat pracy komisji na kolejny miesiąc: prace nad koncepcją strategii rozwoju oświaty w gminie Trzciance na kolejne lata. 
Ad 4a) Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców ul. Żwirowej i ul. Krętej dot. zmiany nazwy ulicy. Kopia pisma w załączeniu.
Ad 4b) Komisja zapoznała się ze skargą K. Oświecimskiego z dnia 17 listopada 2008 r. Kopia pisma w załączeniu. 
Ad 4c) Komisja zapoznała się z skargą radnych RM z dnia 27.11.2008 r. Kopia pisma w załączeniu. 
Ad 4d) Komisja zapoznała się z pismem Or. GK. 00500-1/09 z 13.01.2009 r. dot. odpowiedzi na wniosek komisji w sprawie zatrudnienia pracownika ds. pozyskiwania środków zewnętrznych. Kserokopia pisma w załączeniu. 

Ad 5) Plan pracy komisji na I półrocze 2009 r. 

Komisja opracowała plan pracy na I półrocze 2009 r., jak  poniżej:
Luty

1) Praca nad koncepcją strategii rozwoju oświaty w gminie Trzcianka.

2) Sprawy skierowane do komisji. 

Marzec 

1) Praca nad koncepcją strategii rozwoju oświaty w gminie Trzcianka.

2) Sprawy skierowane do komisji. 

Kwiecień

1) Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka za 2008 r. 

2) Sprawy skierowane do komisji. 

Maj

1) Wypoczynek letni dzieci i młodzieży w gminie Trzcianka. 

2) Sprawy skierowane do komisji. 

Czerwiec

1) Funkcjonowanie opieki społecznej w mieście i gminie Trzcianka. 

2) Sprawy skierowane do komisji. 

Ad 6) Wnioski komisji. 
Komisja prosi, aby wystąpić z zapytaniem do Rady Powiatu w sprawie decyzji związanej z wypowiedzeniem umowy na prowadzenie Gimnazjum w Białej.  
Komisja prosi o wykazanie dochodów własnych szkół za 2008 r. 
Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

      Protokolant 




        Przewodniczący Komisji

Marzena Domagała 



              
Henryk Król 
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