   P r o t o k ó ł  Nr  34/09

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych z 20 listopada 2009 r. 

Posiedzenie Komisji odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki 
w godzinach 1300 – 1500.

W posiedzeniu udział wzięli

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności, 

2) pani B. Niedzwiecka – Skarbnik Gminy,

3) pani I. Moraczyńska – Kierownik referatu,

4) pan M. Patalas - Kierownik referatu,

5) pani A. Matkowska – Kierownik referatu,

Ad 1) 
Spotkanie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji pan Henryk Król, który zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1) Otwarcie posiedzenia. 

2) Zatwierdzenie protokołu nr 33/09 z 7 września 2009 r. 

3) Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki.
4)  Pisma skierowane do komisji. 
5) Wnioski komisji.   

Ad 2) 
Protokół nr 33/09 z 7 września 2009 r. został przyjęty w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 3. 

Ad 3) 
Analiza materiałów na sesję 23 listopada 2009 r. Komisja zapoznała się 
z projektami uchwał:

a) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Runowo Gmina Trzcianka na lata 2009-2016.
W tej części posiedzenia uczestniczyli pani I. Moraczyńska oraz pan M. Patalas. 

Pan M. Patalas wyjaśnił, że plan odnowy miejscowości jest jednym 
z załączników do wniosku o dofinansowanie w ramach programu Leader Plus. Wniosek musi być złożony 23 listopada. Jest to ostateczny termin. 
W pierwszym etapie jest to uzyskania 350.000 zł. W ramach pozyskanych środków ma być dokończony remont świetlicy wiejskiej. Na cały Powiat Czarnkowsko-Trzcianecki jest przewidziane ponad 2 mln zł i na jednym ze spotkań burmistrzowie i wójtowie doszli do porozumienia, że na każdą gminę będzie po 350.000 zł. 
Pani I. Moraczyńska wyjaśniła, że 2011 r. w ramach Programu Odnowy Miejscowości będą dodatkowe środki i wówczas można kolejne wsie zgłosić. 

Przewodniczący komisji pytał, czy w ten sposób można pozyskać środki na kanalizację. 

Pan M. Patalas wyjaśnił, że nie. Natomiast kwota 350.000 zł starczyłaby na same Niekursko, ale dobrze, że jest jeszcze plan odnowy Runowa, co prawda będzie potrzeba dołożenia ze środków własnych większych środków. Niemniej dwie miejscowości będą miały wyremontowane świetlice wiejskie. 

Przewodniczący komisji prosił o wyrażenie opinii w glosowaniu. 
Opinia komisji: 

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu jednogłośnym (za 6 radnych). 

b) Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009.
W tej części posiedzenia wzięła udział pani B. Niedzwiecka Skarbnik Gminy, która stwierdziła między innymi, że bywając na komisjach we wrześniu już sygnalizowała braki dotyczące oświaty i takie braki rzeczywiście się pokazały. Oświata miała dwa razy podwyżkę wynagrodzeń. W szkołach powstały oddziały przedszkolne i należało zwiększyć zatrudnienie. Ponadto w poszczególnych grupach awansu zawodowego należy wyliczyć średnią wynagrodzeń nauczycieli i wypłacić tym, którzy tych średnich nie uzyskali. Te wydatki są nieprzewidziane i w związku z tym zaproponowano zmiany w budżecie. 
W dochodach są niewielkie zmiany, bo zwiększenie o 20.714 zł. Są to bieżące korekty szacunkowe. Wprowadzono dochody z tytułu przekształceń własnościowych, sprzedano samochód 2.000 zł, opłaty ze sprzedaży zezwoleń alkoholowych 20.714, w podatku od środków transportowych od osób fizycznych jest więcej o 15.000 zł, w odsetkach jest o 2.000 zł więcej. Było zaplanowanych zbyt dużo opłat z tytułu opłaty adiacenkiej. Sprawa sądowa ciągnie się bardzo długo i nie można wyegzekwować należności. Z planowanej 153.000 zł praktycznie 2.000 zł. W gospodarce komunalnej i ochronie środowiska są wpłaty za przyłącza wodociągowe. Wpłaty rozkładane są na raty 
i stąd wpływy będą w dłuższym okresie. 
W wydatkach w PROW jest przeniesienie kwoty na realizację umowy zlecenia. Jest to przeniesienie między paragrafami. 
W dziale transport, oprócz zmian na wnioski sołectw, jest proponowane zmniejszenie na budowę ścieżki pieszo-rowerowej od ul. W. Ludów do cmentarza komunalnego kwota 413.381. Już wcześniej były pewne zadania proponowane do zmniejszeni, bo środki na oświatę niestety z czegoś trzeba wziąć. Ścieżka nie będzie możliwa do realizacji w tym roku. Ponieważ przechodzi przez teren PKP, które nie wyraziło zgody na przejście przez ten teren. Szczegóły tego tematu może przekazać p. W. Putyrski. 
W gospodarce komunalnej jest zmniejszenie dopłat do TTBS. W tym roku TTBS otrzymał już w tym roku 680.000 zł. Burmistrz proponuje zmniejszenia, 
a radni mają wybór zadań, ale środki na oświatę trzeba znaleźć. 
Z zaplanowanych dochodów na ten rok nie uda się uzyskać ok. 2,5 mln zł. Ogłoszono przetarg na kredytowanie, ale nie wiadomo czy jakiś bank stanie do przetargu. W budżecie jest zapisanych 13 mln kredytów i pożyczek. Cztery kredyty wzięto. 
Zmiany w oświacie są przede wszystkim spowodowane zwiększeniem wynagrodzeń. W ochronie zdrowia są zmiany związane ze zmianą programu GKRPA. W gospodarce komunalnej i ochronie środowiska jest zmiana dotycząca wniesienia udziałów do spółki ZIK, co jest związane z przebudową drogi 178 i koniecznością przebudowy kanalizacji sanitarnej na ul. 27 Stycznia. 

Pani B. Niedzwiecka poinformowała, że od nowego roku będzie obowiązywała nowa ustawa o finansach publicznych i będzie problem z uchwaleniem budżetu na kolejny rok. Wydatki bieżące będą musiały być uchwalone na wysokości dochodów bieżących. Dochodami bieżącymi są wszystkie dochody poza dochodami ze sprzedaży majątku. Będą również ograniczenia w zakresie kredytów i pożyczek. Natomiast wydatki bieżące rosną. Zwiększają się wynagrodzenie w oświacie niezależnie od gminy, przybywa zadań 
i kompetencji, zwiększa się liczba pracowników.
          Radni nie mieli uwag. Przewodniczący komisji prosił o wyrażenie opinii 
w głosowaniu. 

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymujących 3.   

c) Projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.
Pani B. Niedzwiecka wyjaśniła, że Burmistrz proponuje wzrost podatku o 10%. Jest to kwota płacona dwa razy do roku. 
Następnie poinformowała radnych, jakie stawki obowiązują w Wieleniu i Pile 
i prosiła o porównanie z propozycjami Burmistrza, a także ze stawkami maksymalnymi proponowanymi przez Ministerstwo. Stawki nie zmieniają się od 2007 r. 

Przewodniczący komisji poprosił o wyrażenie opinii w formie głosowania. 

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymujących 1.  

d) Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na 2010 rok.
Pani B. Niedzwiecka wyjaśniła, że w ubiegłym roku była cena skupu żyta 55,80 za q, a obecnie jest 34,10 zł. Jest to skutek o 54 zł mniej niż w roku bieżącym. 

Zdaniem radnego J. Matkowskiego stawka podatku rolnego powinna zostać obniżona, bo była w ubiegłym roku na maksymalnym poziomie, dlatego powinna być teraz ustalona tak jak we wcześniejszej uchwale, którą uchylono. 

Pani B. Niedzwiecka stwierdziła, że w związku z tym Burmistrz będzie musiał zaproponować obniżenie wydatków przyjętych do projektu budżet. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że główne zdanie w tej sprawie powinna mieć Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi, dlatego proponuje zapisać tylko, że 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wypracowała opinii 
w głosowaniu. 
e) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/171/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 18 grudnia 2008 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok.
Członkowie komisji nie mieli uwag. Przewodniczący komisji prosił 
o wyrażenie opinii w głosowaniu. 

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu jednogłośnym (za 6 radnych). 

f) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/172/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 18 grudnia 2008 r. w sprawie podziału środków na dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli 
w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez gminę Trzcianka.
Członkowie komisji nie mieli uwag. Przewodniczący komisji prosił 
o wyrażenie opinii w głosowaniu. 

Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu jednogłośnym (za 6 radnych). 

g) Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Rad Społecznych przy Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Czarnkowie 
i przy Szpitalu Powiatowym im. Jana Pawła II w Trzciance.
Opinia komisji:

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wypracowała opinii 
w głosowaniu. 
h) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok.
W tej części posiedzenia uczestniczyła pani A. Matkowska, która odpowiedziała na pytania radnych dot. gminnego programu.
Wyjaśnia między innymi, że zadania przyjęte do programu wynikają z ustawy. Jak co roku w zakresie profilaktyki i likwidacji czy minimalizacji szkód społecznych i indywidualnych wynikających z nadużywania alkoholu, narkotyków, przemocy. W porównaniu z ubiegłym roku w preliminarzu wydatków pojawiło się nowe zadanie ujęte pod pozycją 8. Otrzymano ofertę 
z firmy, która zamierza przeprowadzić badania na terenie całej gminy z zakresu uzależnień. Wprowadzono również, jako kontynuacja z poprzedniego roku organizację pikniku rodzinnego. W tym roku konkurs na organizację wypoczynku letniego trochę nie wyszedł, ale w przyszłym roku jest nadzieja, że się uda. 
Radny R. Kaczmarek pytał czy zagrożenia w naszej gminie są podobne do ościennych gmin, czy skala jest podobna? 

Pani A. Matkowska odpowiedziała, że nie posiada danych w tym zakresie 
z innych gmin, dlatego nie może porównać. Badania, które planuje się przeprowadzić pokaże skalę zagrożeń w naszej gminie. Program przeciwdziałania musi być przyjmowany, co roku, szczególnie ze względu na preliminarz wydatków. 
Na sesję jest przygotowany projekt uchwały w sprawie zmiany preliminarza na 2009 r., bo wzrosły środki, które proponuje się przeznaczyć na prowadzenie świetlic wiejskich, które ładnie się rozwijają, co mogą potwierdzić sołtysi. Ta działalność wymaga wsparcia. W przyszłym roku planuje się otwarcie takiej świetlicy w mieście. Jest to pomysł w trakcie analiz. 

Radna J. Pokaczajło podkreśliła, że problem, którym zajmuje się Komisja, jest problemem chyba najtrudniejszym. Praca z uzależnionymi jest niewymierna, 
a efektów często nie widać. Piknik rodzinny cieszył się dużym powodzeniem. Brała udział w konferencji naukowej, która rozpoczynała piknik. 
Pani A. Matkowska uzupełniła, że piknik był pierwszy raz, ale spotkało się to 
z dużym odzewem mieszkańców. W preliminarzu pojawiło się również szkolenie dla grup zawodowych zajmujących się problemami przemocy. Do tej pory finansowano nauczycielom szkolenia z zakresu „Spójrz inaczej na agresję”, „Spójrz inaczej”. W 2010 r. planowane są szkolenia – trening zastępowania agresji. Te szkolenia są proponowane przez pedagogów szkolnych, którzy widzą celowość takich szkoleń. Świetlice prowadzone są w Łomnicy, Pokrzywnie, Siedlisku, Białej, Stobnie i będzie w Radolinie. W okresie letnim, w związku 
z tym, że nie było kolonii zorganizowano wyjazd jednodniowy do Gorzowa. Do świetlic zakupuje się wyposażenie i materiały plastyczne. Temat świetlic jest otwarty tzn., jeżeli będzie jakaś inicjatywa to będzie pomoc w utworzeniu świetlicy we wsiach, w których nie ma. 

Radni nie mieli uwag. 
Przewodniczący komisji prosił o wyrażenie opinii w głosowaniu. 
Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 
i) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie gminy na rok 2010.
Radna J. Pokaczajło poinformowała w kilku zdaniach o działalności organizacji pozarządowych na terenie gminy Trzcianka. 

W tej części uczestniczyła pani I. Moraczyńska która wyjaśniła, że od przyszłego roku wejdą zmiany do ustawy, które pozwolą napisać program przynajmniej na 5 lat. W założeniach planuje ułożyć program na całą kadencję, czyli na okres 4 lat. W tym roku wpisano zadania trochę bardziej ogólnie niż w zeszłym roku. Rozszerzono trochę rozdział 7 aby przygotowywać lepsze podsumowanie i patrząc na te wskaźniku przygotowano w załączeniu informację z realizacji programu za 2009 r. Wyraźniej ujęto cele współpracy. Poprzez Ratusz i telewizję kablową zwrócono się do organizacji pozarządowych dot. sugestii, co do programu, ale nikt swoich uwag nie zgłosił. 
Następnie wyjaśniła, na prośbę radnego R. Szukajłę, że w pierwszym półroczu były wypłacane stypendia sportowe dla wszystkich, na których złożono wnioski. Nie było żadnych ograniczeń w pierwszym półroczu, gorzej zadziało się w II półroczu. 
Innych uwag nie było. 

Przewodniczący komisji prosił o wyrażenie opinii do projektu uchwały w formie głosowania. 
Opinia komisji:

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie w głosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymujących 0. 

Ad 4) 
Pisma skierowane do komisji.
Komisja zapoznała się z następującymi pismami:

a) Radnego Jarosława Markowskiego z 9.11.2009 r. w sprawie pomocy w pozyskaniu mieszkania dla pani M. Woźniak zam. Trzcianka ul. Mickiewicza 34/8. Pismo wraz z dołączonymi dokumentami oraz Postanowienie Przewodniczącego Rady w załączeniu. 

b) Burmistrza Trzcianki z 30.09.2009 r. dot. oddania hołdu obrońcom Grodna. Pismo w załączeniu. 

c) Pana A. Frątczaka zam. Trzcianka ul. M. Konopnickiej 20/6 z 10.11.2009 dot. zmiany wysokości opłat za mieszkania komunalne, garaże, budynki gospodarcze. Kserokopia pisma w załączeniu. 

Ad 5) 
Wnioski komisji.   

Radny R. Szukajło wnioskował, aby Straż Miejska zwróciła uwagę właścicielowi „Biedronki” przy ul. Sikorskiego w Trzciance, aby zabezpieczył tak swoje obiekty, aby na ul. Rzeczną nie spadały folie, opony i inne rzeczy zanieczyszczające ul. Rzeczną. 
Następnie wnioskował, aby na łączniku między ul. Paderewskiego na ul. Tetmajera ustawić znaki drogowe:

- zakaz wjazdu pojazdów powyżej 2,5 tony, 

- ograniczenia prędkości do 40km/h.
Radny R. Kaczmarek zwrócił uwagę, że od dłuższego czasu na ul. Sikorskiego skrzyżowanie z ul. Staszica (lewa strona od strony miasta) leży duży konar drzewa. 
Postawił również wniosek o podjęcie działań, aby zlikwidować miejsca wieszania ogłoszeń typu drzewa, słupy oświetleniowe, rynny. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

 Protokolant 




Przewodniczący Komisji

Marzena Domagała 




Henryk Król
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