Protokół  Nr 43/10
z posiedzenia  Komisji    Spraw   Społecznych  z dnia  7 września   2010 r.
Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach                     od 13: 00   do 15: 00.
W posiedzeniu udział wzięli:
1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną  listą obecności,                     
2) zaproszeni goście :
a)  Pani Bożena Niedzwiecka- Skarbnik Gminy;
     b) Pani Grażyna Zozula - inspektor  ds. organizacji  oświaty   
     c)  Pan Mariusz Rozpłoch-  Komendant Straży Miejskiej Trzcianki.
     Ad 1. Otwarcie posiedzenia.
Posiedzenie otworzył i prowadził Pan Henryk Król Przewodniczący Komisji, który  
zaproponował  następujący porządek   posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia.
2.Zatwierdzenie protokołu    nr  42/10 z dnia 23 czerwca  2010 r.  
3.Stan placówek oświatowych na rok szkolny 2010/11.
4.Wnioski do projektu budżetu gminy Trzcianka  na rok 2011.
5.Analizę   materiałów  na  najbliższą   sesję  Rady Miejskiej.
6.Realizację    wniosków komisji.
7.Wnioski   komisji.
8.Zamknięcie   posiedzenia.
Do porządku posiedzenia  uwag nie wniesiono. Następnie przewodniczący komisji H.Król zaproponował członkom komisji zatwierdzenie porządku obrad poprzez  głosowanie. Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie: za- 5,  przeciw - 0, wstrzymujących się - 0.
Ad 2. Zatwierdzenia  protokołu  z posiedzenia  komisji.  
Przewodniczący komisji H. Król zaproponował  członkom komisji  zatwierdzenie  protokołu   poprzez  głosowanie.
Protokół  nr 42/10 z dnia 23 czerwca  2010 r.  został przyjęty w  głosowaniu : za- 3, przeciw- 0 , wstrzymujących się – 2.
Ad.3. Stanu  placówek oświatowych na rok szkolny 2010/11.
   
Przewodniczący komisji H. Król  omówił  członkom komisji  przedłożone informacje dot. stanu placówek oświatowych i poprosił Panią Grażynę Zozulę o szersze   wyjaśnienie sytuacji w szkołach na terenie naszej  gminy.  

Grażyna Zozula jeśli chodzi o sprawy finansowe, to  sprawą tą zajmuje się dział finansowy. W  sprawach dot.  zatrudnienia w szkołach,  to  sytuacja się nie zmieniła. Liczba uczniów ogółem zmniejszyła się o 60  uczniów we wszystkich szkołach. Zmniejsza się systematycznie liczebność oddziałów. Można zauważyć  na przestrzeni kilku lat, że jeżeli są  mniej liczne klasy to i wyniki nauczania są lepsze, a to przedkłada się na poprawę  wyników  egzaminów  zewnętrznych. Jeśli chodzi            o politykę kadrową w szkołach to jest bezpośrednio sprawowana przez poszczególnych dyrektorów. W Gimnazjum nr 2 nauczyciele mieli sporo nadgodzin w tej chwili nadgodzin mają coraz mniej i nie ma problemów aby nauczycieli zwalniać. Finanse w szkołach rosną ale to jest związane z podwyższeniem pensji          i awansem zawodowym nauczycieli. W Gimnazjum nr 2 w Trzciance, pięciu nauczycieli zmieniło swój status z nauczyciela kontraktowego na nauczyciela mianowanego, stąd zwiększone  środki finansowe o ponad  100 tys zł. Nasze szkoły podstawowe w tym roku przyjęły tylko 10 uczniów w wieku 6 lat. Z myślą o tych uczniach jest realizowany program „Radosna Szkoła”.W związku z tym taki plac zabaw, jaki powstał w Szkole Podstawowej nr 3 winien być  realizowany  w każdej szkole podstawowej. Nie należy mylić tego placu zabaw z placami, które są organizowane dla dzieci w mieście. Na te place zabaw w szkołach  podstawowych  gmina  jest zobowiązana  dofinansować   w wysokości 50 % kosztów. Tam są specjalne wymagania co do wykładzin. Nawierzchnia nie może być trawiasta, piaszczysta tylko sztuczna. Specjalna wykładzina jest sprowadzana z Ukrainy ponieważ polskie wykładziny  nie spełniają   wymaganych norm. Polska wykładzina miała  tylko gwarancję  na 1 rok,  natomiast  z Ukrainy ma 3 letnią  gwarancję.          Z wnioskami   na budowę placów zabaw będą występowały kolejne szkoły,a  gmina do każdego placu musi dołożyć 63.800 zł aby taki plac powstał. W każdej naszej szkole oprócz Siedliska są już  pomieszczenia  do  zabaw dla dzieci.  Na  wyposażenie  takiej sali w mniejszych szkołach  można było wnioskować  o  kwotę   w wysokości  6 tys zł. Szkoła Podstawowa nr 2 i  Szkoła  Podstawowa nr 3 w Trzciance, mają  po 2  takie  sale  i dostały na wyposażenie   po 17 tys. zł. Sale te wyposażone są: w  baseny z piłeczkami, gry edukacyjne dla dzieci, materace, po to aby te młodsze dzieci klas 1-3 i  6-letnie nie musiały  przebywać  na boisku w czasie przerw  z dziećmi starszymi lecz  w swoim gronie otoczone większą opieką. Program realizacji  budowy  placów zabaw jest przewidziany do roku 2013. Zależy też  od Rady Miejskiej, jak do tego tematu podejdzie i czy  na ten cel przeznaczy pieniądze. Szkoła Podstawowa w Siedlisku jeszcze nie zrobiła sali do zabaw dla dzieci z uwagi  na trwający  tam  remont i rozbudowę. Obecnie nie ma możliwości wydzielenia takiej sali. Jeśli chodzi o liczbę uczniów w szkołach, to liczba ta będzie malała przez najbliższe 2 lata. Przewiduje się, że sytuacja ta zmieni się  w roku 2012, kiedy pójdą  dwa  roczniki do szkół czyli  dzieci  urodzone  w roku 2005 i 2006.Od roku 2013 będzie więcej dzieci przychodziło do szkoły  jak odchodziło ze szkoły. Jeśli chodzi    o gimnazja, to w roku przyszłym przewidziana jest likwidacja gimnazjum w  Białej     i trzeba będzie tych uczniów  przejąć. Jest to jedna klasa  w ilości  37 uczniów. Nie będzie problemów z przejęciem tych uczniów z uwagi na to, że gimnazja                   w Trzciance nie mają zbyt licznych klas od 19 do 22 uczniów w klasie. Będzie zwiększony tylko koszt dowozu tych dzieci do szkoły w Trzciance. Potrzebny będzie dodatkowy autobus lub bus  w celu dowozu dzieci. Bus przydałby się przy dowozie dzieci z miejsc utrudnionych tak jak Wapniarnia gdzie nie dojedzie autobus, a rodziców nie stać dowozić dzieci  we własnym zakresie. Tym rodzicom co dowożą swoje dzieci do szkoły pokrywany jest zgodnie z ustawą  koszt  zakupu biletu na taką odległość czyli 115 zł miesięcznie  na jedno dziecko. W zeszłym roku było  pięciu  takich rodziców, którzy korzystali z tej formy dopłaty, a  w  tym roku jest czterech rodziców. Nie ma możliwości płacenia rodzicom kilometrówki za dowóz dzieci do szkół.  Mamy z rodzicami zawarte umowy na kilometrówkę ale to dotyczy dzieci niepełnosprawnych i jest to tańsze dla gminy  niż wynajmować obcy transport. Mamy obowiązek dowozu tych dzieci do ukończenia jak się nie mylę  21 roku życia.

Radny J.Matkowski  czy jest  możliwość  przyłączenia gimnazjum do szkoły podstawowej ?

Grażyna Zozula tego  na to nie odpowiem bo uchwalę w sprawie sieci podejmuje rada gminy.

Radny Wł.Ignasiński jeśli chodzi o Gimnazjum w Białej to w tej sprawie decyzję podejmuje powiat i jest  już  wypowiedzenie przez powiat i trzeba będzie się zastanowić co dalej z tym gimnazjum.

Radny H.Król do lutego mamy czas do zmiany sieci.

Grażyna Zozula nas nie obliguje żaden czas,  tylko termin gdybyśmy chcieli coś  zlikwidować, a my nie mamy zamiaru nic  likwidować. Do końca sierpnia 2011 r.  jest jeszcze Gimnazjum w Białej. Z dniem 1 września 2011 r.  ma nie być tego gimnazjum, czy sytuacja się  zmieni trudno powiedzieć.

Radny Wł.Ignasiński to co w takim razie ze szkołą średnią w Białej.

Grażyna Zozula właściwie szkoła średnia w Białej utrzymuje się dzięki gimnazjum ale coraz mniej dzieci idzie do gimnazjum i na własną prośbę przechodzą do Trzcianki.

Radny J.Matkowski można było by podzielić gminę na takie dwie strefy, gdzie Biała była by ośrodkiem kultury części północnej,  a Siedlisko ośrodkiem kultury części południowej  gminy Trzcianka.

Radny Wł.Ignasiński jest to kwestia planów przedwyborczych, złóżcie taką propozycję.

Radny J.Matkowski uważam, że  jest to  kwestia  nie tylko planów przedwyborczych ale  patrzmy na to realnie. Mnie obchodzą sprawy wiejskie i będą obchodzić.

Grażyna Zozula jeśli chodzi o przedszkola to  ma powstać Niepubliczny Punkt Przedszkolny na 16 miejsc. Punkt  ten będzie funkcjonował od 1 stycznia 2011 a od 1 października ma funkcjonować jako placówka opiekuńcza  bez realizacji podstawy programowej. Związane jest to z finansami ponieważ Pani ta zdecydowała się  bardzo  późno. Aby otrzymać  dotację  to  powinna  złożyć  wniosek do  30 września roku poprzedzającego. Złożyła wniosek w tym roku, w związku z tym punkt ten będzie funkcjonować inaczej od października do grudnia włącznie, a od stycznia jako niepubliczna placówka przedszkolna- jako punkt przedszkolny dla dzieci 3-5 letnich. Będzie tam czekało 16 miejsc dla dzieci. Zmieniliśmy organizację Przedszkola  w Siedlisku  w związku z tym, że rodzice  byli zainteresowani aby przedszkole było  dziewięciogodzinne od tego roku  i na dzień dzisiejszy jest tam  osiemnaścioro dzieci. W Trzciance w przedszkolach mamy tylko odziały  dziewięciogodzinne nie ma pięciogodzinnych. Są dwie zerówki jedna w szkole nr 2 a druga w szkole nr 3. Miejsca wolne są w  Siedlisku gdyby rodzice pilnie potrzebowali jest to odległość niewielka przecież w innych miastach rodzice dalej dowożą swoje dzieci.                  W Trzciance niestety miejsc wolnych  w  przedszkolach nie ma.
 
Radna J.Pokaczajło  a ile dzieci nie  zostało przyjętych do przedszkola?

Grażyna Zozula nie zostało przyjętych do przedszkola  28 dzieci. Na razie nie było odwołań, rodzice sobie w tej kwestii  poradzili.

Radny R.Kaczmarek czy  do pierwszej klasy  mają  obowiązek już  sześciolatkowie?

Grażyna Zozula obowiązek ten  jest od 2012 roku. Wtedy pójdą  sześcioletnie             i siedmioletnie dzieci w jednym roku. W tym roku poszło do pierwszej klasy dziesięcioro  uczniów  sześcioletnich.

Radny H.Król  to  nowe  przedszkole  ma być w Trzciance ?

Grażyna Zozula tak nowe  przedszkole ma być  przy ul.Łomnickiej, drugie jest przygotowywane  w Smolarni z formą  hipoterapii i nauką poprzez zabawę. Będzie to jako niepubliczny punkt przedszkolny. Jest zainteresowanie wśród mieszkańców  aby zakładać takie punkty nawet przedszkola. Jest różnica między punktem przedszkolnym a przedszkolem głównie, jeśli chodzi o dotacje. Na punkt przedszkolny jest mniejsza dotacja,  a na przedszkole  jest  większa. Tak samo inne warunki do spełnienia wymaga Sanepid od przedszkola, a inne warunki od punktu przedszkolnego.
 
Chciałabym dodać, że przygotowałam projekt wspólnie z dyrektorami szkół  dotyczący  indywidualizacji  procesów nauczania dla  dzieci  klas 1-3 na wszystkie nasze szkoły  podstawowe. Teraz czekamy na rozstrzygnięcie w tej sprawie                 i odpowiedź. Wniosek został zatwierdzony merytorycznie jest sprawdzany                    i czekamy na odpowiedź, czy dostaniemy  400 tys. zł na te zajęcia pozalekcyjne, prace logopedyczne i gimnastykę korekcyjną. Będzie to finansowane z programu  kapitał ludzki  z  funduszu unijnego.

Radny R.Kaczmarek jaką  ma Pani orientację   jaka jest sytuacja w Szkole Katolickiej,

czy tam się nabór zwiększa,  czy nie?

G.Zozula w tej chwili w oddziale przedszkolnym jest 21 dzieci, a w  całej szkole podstawowej 107 dzieci  miało  być 112. Jeśli chodzi o gimnazjum to  miało być 60 dzieci,  a jest 50.

Radny R.Kaczmarek  jakie są liczne oddziały?

G. Zozula odział  przedszkolny ma 21 dzieci, a  planowane było 20. W  gimnazjum było planowane po 20 uczniów  a jest  21 uczniów. Jest 50 uczniów   w 3 oddziałach .

Radny H.Król nauczyciele sobie chwalą  pracę  w  mniejszych oddziałach.

G.Zozula  w trzcianeckich gimnazjach  prowadzonych przez gminę Trzcianka  nie ma żadnej klasy w której jest 30 uczniów.

Radny J.Matkowski proszę mi podać ile jest oddziałów  w Szkole  Podstawowej nr 2 w Trzciance i w poszczególnych wsiach

G.Zozula w  Szkole  Podstawowej nr 2 w Trzciance   są   22 oddziały, w Niekursku  2 oddziały, w Nowej Wsi  2 oddziały i  w Siedlisku  po 2 oddziały. Ilość etatów nauczycielskich pozostaje bez zmian.

Ad 4.Wniosków  do projektu budżetu gminy Trzcianka  na rok 2011.

Przewodniczący poprosił członków komisji o zgłaszanie wniosków do projektu budżetu gminy Trzcianka na rok 2011.Wnioski  zgłosili:

Radny  W.  Pawłowski
1. Zakończenie  prac związanych  z  budową sieci  wodociągowej  wsi Siedlisko :
a)  na osiedlu  Zatorze;
b) w kierunku wsi Rychlik do zabudowań   P.Kaszuby, P.Gackiego;
c) w kierunku zabudowań   P. Natkaniec i P. Wiśniewskich .
2. Wykonanie, realizacja  projektu technicznego dróg oraz oświetlenia  na osiedlu Zatorze  i osiedlu  Boruj.
3. Ułożenie nawierzchni chodnikowej  na osiedlu domków  jednorodzinnych (11 rodzin)    naprzeciw szkoły.
4. Wykonanie kapitalnego remontu  budynków: WOK, sali sportowej                     i przedszkola.
Radny J. Matkowski
1. Budowa ulicy Żwirowej w Trzciance.
2. Dokończenie prac  związanych z  budową sieci  wodociągowej  na  wsiach.
3. Wykonanie  prac  związanych z  wykonaniem kanalizacji  na wsiach.
4. Zabezpieczenie  w budżecie  gminy Trzcianka  środków finansowych
po 500 tys. zł na współpracę z Zarządem Dróg Powiatowych  i Rejonem Dróg Wojewódzkich  na  budowę  chodników i ścieżek pieszo-rowerowych wzdłuż dróg wojewódzkich  i  powiatowych.
Ad. 5. Analizy materiałów na  najbliższą  sesję.
Komisja rozpatrywała  następujące  projekty  uchwał   Rady Miejskiej Trzcianki:
Ad. a) projektu  uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy Trzcianka  na  rok 2010.

Przewodniczący komisji H. Król  poprosił  o wyjaśnienie  w sprawie zmian do   budżetu  Panią  Skarbnik B. Niedzwiecką.

B. Niedzwiecka zwiększamy dochody o 699 968 zł, w tym z tytułu:  

a) dotacji  celowej  wojewody w kwocie 334.381 zł na dofinansowanie  realizacji  programu „Pomoc dla państwa w zakresie dożywania”;

b) dotacji  celowej  Wojewody Wielkopolskiego w kwocie 118 159 zł na dofinansowanie  wypłat zasiłków okresowych;

c) dotacji   wojewody w kwocie 6248 zł  na dofinansowanie  wypłat zasiłków stałych;

d) dotacji   wojewody w kwocie 76630 zł  na dofinansowanie wydatków związanych  ze świadczeniem usługi przyłączenia do publicznej sieci teleinformatycznej umożliwiającej   korzystanie z szerokopasmowego dostępu do internetu i  tu są szkoły w kwocie - 39.330 i gimnazja- 37.300 zł;

e) dodatkowe dochody z tytułu opłat  za korzystanie  ze środowiska na kwotę 150.000 zł i jest przeznaczony na ochronę środowiska z przeznaczeniem na zieleń        i pielęgnację;

f) 14.550 zł – dochody  jednostek oświatowych ( szkoły podstawowe i gimnazja).

Następnie w dziale 600 Transport i łączność proponuje się:

a) zrezygnować   z budowy drogi Żurawiec-Łomnica I  na kwotę 500.000 zł;

b) zaplanowano kwotę  w wysokości 80.000 zł na  projekt techniczny  budowy drogi przy wysypisku odpadów komunalnych ( odcinek od strony ul.Wieleńskiej do wyjazdu koło restauracji „Calambria”);

c) 20.000 zł proponuje się na przebudowę chodnika  przy Urzędzie Miejskim Trzcianki, który wymaga pilnego remontu.
Zwiększenie środków o kwotę  23.900 zł  na prace związane z udrożnieniem przepustów  drogowych. Pomoże to  w zbieraniu wody przy intensywnych opadach deszczu nie tylko w tym roku ale także i w przyszłym roku. Zaplanowane jest kilka przepustów do oczyszczenia.
W dziale  Administracja  publiczna   proponuje się zwiększenie środków o kwotę 50.000 zł na remont   budynku Urzędu.
Przenosi się między paragrafami  kwotę  900 zł  w wydatkach na podróże służbowe zagraniczne radnych oraz zmniejszenie  wydatków na diety radnych o kwotę 10.000 zł.
Zmniejsza się wydatki  na BHP o kwotę   wysokości 10.000 zł, a zwiększa  wydatki na obsługę  bankową  i podróże służbowe po 10.000 zł.
W dziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, przeniesienie rezerwy 1000 zł  dla jednostki Policji na zakup sprzętu biurowego i wyposażenia.
W dziale Ochotnicze straże pożarne, przeniesienie  między paragrafami  kwoty w wysokości 4000 zł   w wydatkach na remonty i konserwację.
W dziale  rezerwy ogólne i celowe, zmniejszenie o kwotę  9.000 zł. Uchwałą  Rady Miejskiej Trzcianki wprowadzono wydatek w wysokości 8.000 zł na zakup kserokopiarki dla Policji, a kwota 1.000 zł przeznaczona na zakup materiałów biurowych.
W dziale Oświata i wychowanie zwiększenie  wydatków na remonty o kwotę 22.000 zł . Jednocześnie  zmniejsza się wydatki na remonty przedszkoli.
Wprowadza się  wydatki  w kwocie 39.330 zł tj.  z przyznanej dotacji od  Wojewody Wielkopolskiego na finansowanie  wydatków  dot.  przyłączenia  do publicznej sieci telekomunikacyjnej umożliwiającej  korzystanie z  szerokopasmowego dostępu do internetu.
Następnie w Szkole Podstawowej  nr 3  wnioskuje się o przesunięcie środków finansowych w wysokości 10.300 zł  z wydatków inwestycyjnych do wydatków bieżących. Zwiększa się wydatki na monitoring  powstałego placu zabaw  przy boisku szkolnym dla 6 latków. Zmianę budżetową  dokonuje się  też  w szkole we wsi Łomnica.
W przedszkolach zmniejszamy o kwotę w wysokości 22.000 zł z remontów na remonty szkół. Planowany remont schodów w Przedszkolu nr 2 odbędzie się w roku przyszłym.
Zwiększa się  dotacje dla przedszkoli  o kwotę 27. 243 zł na  działalność  bieżącą:
a) w Przedszkolu nr 2 na zwiększenie wynagrodzeń o kwotę  w wysokości 19.751 zł w związku z nieplanowaną odprawą   emerytalno-rentową oraz zatrudnieniem woźnej oddziałowej  na ¾ etatu oraz nieplanowanymi nadgodzinami  dla palacza.
b) w Przedszkolu nr 3  zwiększenie  planu wynagrodzeń o kwotę  5.992 zł na zastępstwo za pracowników przebywających na  urlopie chorobowym oraz nieplanowaną  nagrodą  jubileuszową.
W gimnazjach zaplanowano wydatki w wysokości 37.300 zł z  przyznanej dotacji od Wojewody Wielkopolskiego dot. przyłączenia do publicznej sieci telekomunikacyjnej umożliwiającej  korzystanie z  szerokopasmowego dostępu do internetu. Zwiększa się wydatki w Gimnazjum nr 1 o kwotę   9.000 zł tj.  o dochody jakie  pozyskała szkoła  z tytułu  złomowania  kaloryferów i rur w związku                 z wymianą instalacji  c.o. Środki pozyskane przeznacza się  na zakup  materiałów do remontów, wyposażenia, środków czystości oraz  pozostałe  modernizacje.
W dziale Pomoc społeczna  zwiększa się  o kwotę  118.159 zł  na wypłaty zasiłków przez MGOPS, co wynika ze zwiększenia  dotacji na ten cel. Zwiększa się  o kwotę  50.000 zł  wydatki na   wypłaty zasiłków.
Zwiększa się  wydatki  na wypłaty dodatków mieszkaniowych o kwotę  200.000 zł    w związku ze zwiększoną ilością osób uprawnionych do uzyskiwania dodatków mieszkaniowych.
W związku  ze zwiększeniem planu dotacji o kwotę 6.248 zł, zwiększa się planowane wydatki  na wypłaty zasiłków  stałych dla MGOPS.
Zwiększa się  środki  na wynagrodzenia pracowników MGOPS o kwotę w wysokości 9.686 zł.
W dziale  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska proponuje się wykreślenie zadania  majątkowego o nazwie  budowa kanalizacji  sanitarnej w rejonie ulic: Chrobrego, Batorego i przedłużenie ulicy Reymonta,   kwoty  w  wysokości 23.900 zł. Kwota ta nie wystarcza  na to zadanie, więc proponuje się  przeznaczyć ją na remonty  przepustów drogowych.
W zakresie utrzymanie zieleni w miastach,  proponuje się remont schodów w parku 1Maja włącznie z wykonaniem podjazdu  dla inwalidów  oraz  chodnika w parku.
W oświetleniu  ulic  zwiększenie proponowane o 150 000 zł, które  było  w budżecie gminy, zostało zmniejszone przez radę, co w konsekwencji spowodowało  odsetki ze strony energetyki wobec gminy.
W dziale  wpływy i wydatki związane z gromadzenia środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska,  zwiększa się wydatki o kwotę 150.000 zł i proponuje się przeznaczyć   na nasadzenia  zieleni  oraz jej pielęgnację.
W dziale Kultura  i ochrona dziedzictwa narodowego proponuje się zmniejszenie dotacji na remont dachu w TDK o 100.000 zł  z uwagi, że   w ogłoszonym przetargu wpłynęła  jedna oferta, która przewyższała  środki na ten cel. Ponadto przeznacza się  kwotę 40 000 zł na remont tarasu.
W dziale Kultura fizyczna i sport planuje się pokrycie straty OSIR Sp. z o.o.              w formie dopłaty w wysokości 150.000 zł  oraz zmniejszenie uprzednio planowanych wydatków na dokapitalizowanie tej spółki w wysokości 100.000 zł i przeniesienie jej na pokrycie straty. OSIR w ubiegłym roku poniósł straty dotyczące administrowania obiektami ogólnodostępnymi z działalnością niekomercyjną. Dla klubów sportowych gmina częściowo pokrywała koszty wynajmowania  obiektów sportowych. Również też duże straty powstały dlatego, że w okresie letnim 2009 r. remontowana była droga do hotelu i w związku z tym utrudnione korzystanie z usług hotelarskich. Ponadto remont hotelu i wyłączenie drugiego piętra, w związku z brakiem wyposażenia na tym piętrze,  powodują straty nadal. OSIR niestety bez tej dopłaty, nie będzie            w stanie realizować zobowiązań pozostałych z roku ubiegłego.

Przewodniczący komisji H.Król zwrócił się do członków komisji o zadawanie  pytań do Pani Skarbnik.

Radny R.Kaczmarek na remont dachu  w TDK  był tylko jeden przetarg i niech mi Pani powie,  jaka kwota przekraczała tę zaplanowaną w  budżecie.

B.Niedzwiecka jest to kwota 40.000 zł.

Radny R.Kaczmarek na  remont tarasu jest tam 40.000 zł i to  będzie wykonywane.

B.Niedzwiecka  jeśli Państwo  na  to  wyrazicie zgodę.

Radny R.Kaczmarek dach nie będzie robiony i  czy nie można było ogłosić drugiego przetargu?

B.Niedzwiecka nie wiem czy można było czy nie, ponieważ ja  fizycznie nie  zajmuje się tym i nie wiem, co było powodem takiej decyzji. Wiem, że był jeden przetarg, jeden wykonawca i kwota, która była zaplanowana w budżecie gminy na remont dachu była  niewystarczająca   na to zadanie.

Radny H.Król ja wiem, że moja  Pani Dyrektor pod koniec czerwca otrzymała zgodę na przeprowadzenie przetargu. Urząd przeprowadził ten przetarg, rozstrzygnął            i  okazało się, że wykonawca chce za ten zakres robót 140.000 zł. Przetarg został unieważniony. Gdyby rada dołożyła te pieniądze to trzeba liczyć 1,5 miesiąca na przeprowadzenie procedury przetargowej i wychodzi nam już połowa listopada. Remont dachu w połowie listopada jest bezsensowny. Sensowne jest zrobienie tych tarasów gdyż po zimie zaczęły przeciekać strasznie a remontu dachu  odłożyć na rok następny.

Radny R.Kaczmarek otrzymaliśmy pieniądze w dziale ochrona środowiska 150.000 zł, jak Pani uważa czy te pieniądze będą wykorzystane ponieważ za półrocze wykonanie prac na  zieleni było tylko 38 %. Czy jest szansa, że te pieniądze będą wykorzystane.

B.Niedzwiecka są  to pieniądze ze wskazaniem, jeżeli nie będą wykorzystane w tym roku, to muszą się  znaleźć  w  budżecie roku następnego. Tak wprost nie przechodzą na rok następny, lecz należy je w przyszłym roku wprowadzić z powrotem do budżetu.

Radny R.Kaczmarek   są   pieniądze na dożywianie, czy dodatkowo z budżetu gminy muszą  iść pieniądze na ten cel.

B.Niedzwiecka jest  nowa  ustawa o finansach publicznych, która bez konsultacji         z samorządami nałożyła obowiązek dołożenia  do zadania 20%  środków własnych.

Natomiast nie będziemy dopłacać do stypendiów dla uczniów i  do pomocy materialnej. Są to pieniądze kierowane z budżetu państwa do gmin i w tych   sytuacjach jesteśmy wyłączeni z tego  obowiązku.

Radny R.Kaczmarek te pieniądze 23.900 zł, dlaczego  zostały wykreślone z realizacji zadania  dot.  kanalizacji  na ul.Chrobrego,   

B.Niedzwiecka ponieważ te pieniądze na nic nie wystarczają. Na realizację  zadania potrzebna jest większa kwota, a ta kwota nawet na projekt nie wystarczy. Pieniądze  te  zostaną   przeznaczone na remonty  przepustów drogowych.
  
Chcę dodać, że w związku z przedłużającym się  remontem Gimnazjum w Siedlisku zgodnie z harmonogramem powinniśmy mieć wykorzystany kredyt zupełnie.  Terminy spłaty  były ustalone  na sierpień tego roku. Ponieważ  z tego kredytu korzystamy  z  opóźnieniem, więc  mamy wynegocjowaną z bankiem taką umowę, że nie spłacamy dwie raty po 124.800 zł ale tylko  jedną  ratę w listopadzie. Tak więc ze spłat kredytu pozostaje nam 124.800 zł, którą  przeznaczamy na wydatki i w ten sposób w uchwale  jest  zapis  o  zwiększeniu  deficytu.
Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany do budżetu Gminy
Trzcianka  na  2010 r,  jak w załączeniu.
Ad. b) projektu  uchwały w sprawie  ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu gminy Trzcianka przyznanych szkołom i przedszkolom prowadzonym na terenie gminy Trzcianka przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
B.Niedzwiecka uchwała ta  dotyczy placówek niepublicznych tj. Zespołu Szkół Katolickich, oraz  przedszkola, które powstaje przy ul.Łomnickiej. Te zasady zostały określone ale zmieniły się  przepisy prawa i należało je dostosować. Jest to określony sposób udzielania dotacji, tak aby ten dotowany wiedział jak ma postępować             z dotacją i w jaki sposób ma się  z tego rozliczyć. Dotacje  przeznaczane są na dziecko. Jest więc obowiązek comiesięcznego rozliczenia się z tych pieniędzy.  Proponowane są  odpowiednie druki  dla ułatwienia rozliczenia. To dotyczy  placówek  nieprowadzonych przez gminę. Szkolenia w tej sprawie będą  prowadzone od 1 stycznia 2011 r.
Komisja zapoznała się z projektem uchwały, jak w załączeniu.
Ad. c) projektu uchwały w sprawie  szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminów spłaty, rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających gminie Trzcianka i jej jednostkom podległym oraz wskazania organów uprawnionych do udzielenia ulg.
B.Niedzwiecka mamy nową  ustawę o finansach publicznych, która obowiązuje od tego roku. W związku z tym  poprzednią uchwałę z 2006 r.  unieważniamy                 i   podejmujemy nową  uchwałę. W tej nowej  uchwale określa się wszystkie  należności  niepodatkowe takie jak: umowy cywilnoprawne, umowy dzierżawy           i  najmu. Określamy kiedy można,  dokonać umorzenia, kto może, jaką kwotę oraz  jakie procedury należy zachować, żeby można było ocenić sytuację. Ta uchwała dotyczy przedsiębiorstw, które prowadzą działalność. Traktuje się w tej chwili jako pomoc publiczną przy umarzaniu należności cywilnoprawnych. Takich umorzeń           w ciągu roku  nie ma dużo ale procedury muszą  być opracowane. Tu Burmistrz upoważnia kierowników gminnych jednostek organizacyjnych. W tym roku przedszkola i  MGOPS, a w przyszłym roku szkoły. Nie obowiązuje to instytucji kultury, ponieważ nie posiadają osobowości  prawnej. Dotyczy to też  Referatu Budynków Komunalnych Urzędu Miejskiego  i  jednostek    oświatowych.
Mamy opracowane takie oświadczenie o sytuacji majątkowej, z którego można ocenić sytuację wnoszącego wniosek. Są  sporadyczne przypadki, jeśli chodzi o samą  gminę i jednostki oświatowe natomiast trochę więcej wniosków pojawia się               z Referatu Budynków Komunalnych ale to są też niewielkie ilości. Generalnie takich umorzeń się nie udziela. Jest tu również normowana sprawa rozkładania  tego  na raty lub  odraczania  terminów płatności i takie instrumenty są w  naszej  gminie stosowane.
Komisja zapoznała się z projektem uchwały, jak w załączeniu.
Ad. d)  projektu  uchwały  w sprawie wniesienia przez Gminę Trzcianka dopłaty do Ośrodka Sportu i Rekreacji Sp. z o.o. w Trzciance.
Przewodniczący H.Król podkreślił, że Pani Skarbnik B.Niedzwiecka  sprawę  wniesienia przez Gminę Trzcianka dopłaty do Ośrodka Sportu i Rekreacji Sp. z o.o. w Trzciance, wyjaśniała  dostatecznie jasno członkom komisji przy omawianiu  uchwały dot. zmian do budżetu na rok 2010.
Komisja zapoznała  się z  projektem  uchwały, jak w załączeniu.
Ad. e) projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
B.Niedzwiecka  uchwała ta jest również  konsekwencją wprowadzenia nowej  ustawy o finansach publicznych. Poprzednio mieliśmy uchwaloną w 2007 r. Obecna uchwała porządkuje  pewne sprawy, ponieważ nie mamy już funduszu ochrony środowiska     i  gospodarki wodnej, które było w poprzedniej uchwale. Pozostałe rozwiązania są takie, jakie obowiązywały dotychczas. W rozdziale 1 w § 1 mówi się o wieloletniej prognozie finansowej, której ustalenia  zostały przyjęte i  będą  obowiązywały  we  wszystkich budżetach począwszy  od roku  2011.  W tym roku po raz pierwszy taka prognoza będzie uchwalana. Prognoza ta  będzie obejmowała  dochody i  wydatki. Spłaty zadłużenia  będą  już podlegały  rygorom   wskaźników ustalonych w ustawie             o finansach publicznych. Będą liczone indywidualne wskaźniki spłaty zadłużenia, które obowiązują od 2004 r. W nowej uchwale będą też musiały być  wykazane  możliwości inwestowania przez gminę, czy możliwości dalszego zadłużania się. Będzie to materiał wyjściowy do pracy nad budżetami na  następne lata. Jest to uchwała ponad czasowa. Wiadomo, że w tym roku będą one trochę inne. Będzie nowa rada i  zanim się ukonstytuuje, to jest obowiązek  podjęcia uchwały do końca stycznia następnego roku. Jeśli nowa rada uzna, że ta uchwała im nie odpowiada zawsze ma prawo ją  zmienić.   

Komisja zapoznała  się z  projektem  uchwały jak w załączeniu.
Ad. f) projektu uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości (nr ewid. 1102/7.
Komisja zapoznała  się z  projektem  uchwały, jak w załączeniu.
Ad. g) projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości (nr ewid. 50/5).
Radny  H.Król wyjaśnił, że uchwała ta  dotyczy sprzedaży gruntu  o pow. 1,7  ha przy ul.Gorzowskiej ( pasek gruntu przy„Joskinie” od strony łąki i drogi), którą  Burmistrz projektował na działki mieszkaniowe. Z tego co Burmistrz na wczorajszej Komisji Gospodarczej tłumaczył, nie ma na to kupców. Poza tym „Joskin” chce to przeznaczyć na tereny niemagazynowe tylko bardziej izolacyjne od  granicy „Natura 2000”.
Komisja zapoznała się z projektem uchwały, jak w załączeniu.
Ad. h) projektu uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości (nr ewid. 3032/2               i 3022/2).
Radny  H.Król wyjaśnił, że uchwała ta  dotyczy sprzedaży gruntu  o pow.3,00 ha za torami. Po raz kolejny firma „Strabach” występuje o kupno tych działek pod wytwórnie  masy bitumicznej. Niech radni w swoim sumieniu zadecydują na sesji czy jest sens ustawienia tej wytwórni masy bitumicznej 300 m od ogródków działkowych, czy nie.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, jak w załączeniu.
   Ad. i) projektu uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu korzystania                    z kompleksu boisk sportowych „Moje Boisko Orlik 2012” w Trzciance.
 
Przewodniczący komisji i pozostali członkowie  pokreślili, że  nowo pobudowane boisko sportowe jest pięknym boiskiem z którego  korzysta  dużo młodzieży.

Przewodniczący komisji H.Król stwierdził, że trzeba  będzie ustalić nowy  regulamin. Natomiast  w roku  następnym będzie  kwestia  dalszego zatrudnienia osoby, która ma się  tym wszystkim zajmować. W programie tym są pieniądze na etat dla osoby, która ma się opiekować  boiskiem sportowym  do godz. 22.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, jak w załączeniu.

Dodatkowo komisja zapoznała się z analizą  działalności  Straży Miejskiej   Trzcianki   
którą omówił  Komendant Straży Miejskiej  Pan Mariusz Rozpłoch.
Radny  R.Kaczmarek zwrócił się z  zapytaniem do komendanta o wyjaśnienie  dodatkowych  uprawnień jakie posiada obecnie Straż  Miejska.
Mariusz Rozpłoch do tej pory w  ustawie  prawo o ruchu drogowym była mowa,że przepisy stosuje się na drogach publicznych, w strefach zamieszkania oraz poza  drogami publicznymi, jeżeli występuje zagrożenie bezpieczeństwa  ruchu. Na wszystkich  drogach, które nie miały statusu drogi publicznej ani strefy zamieszkania (strefa zamieszkania jest oznaczona znakiem D40 ), jeśli dochodziło do sytuacji gdzie w jakiś tam sposób uciążliwie był zaparkowany pojazd, który stanowił zagrożenie      w ruchu nie było możliwości wyciągnięcia sankcji karnych ani wywiezienia takiego pojazdu. Obecnie w wyniku zmiany  ustawy istnieje taka możliwość czyli mamy większe uprawnienia. Część tych przepisów obowiązuje od 4 września br. Najbardziej w strefach zamieszkania jest rażące złe parkowanie pojazdów np. na trawnikach, w miejscach dla osób niepełnosprawnych. Nie  ma w tej sprawie dokładnych przepisów wykonawczych. Dla strażników otwierają  się większe możliwości, a kierowcy będą musieli więcej uważać  jak parkują. Na zwykłej drodze wewnętrznej będą  możliwości  ukarania za złe parkowanie takiego kierowcę.          W związku z tym   drogi  te powinny  być odpowiednio oznaczone. Ustawa o drogach dzieli drogi na kategorie: droga publiczna, strefa zamieszkania  i strefa ruchu. Drogi publiczne dzielą się: na drogi krajowe, wojewódzkie, powiatowe i gminne. Przepisy na drogach krajowych ustala Dyrektor  Generalny Dróg Krajowych,na drogach wojewódzkich- Dyrektor Dróg Wojewódzkich, a na powiatowych                                 i gminnych- Starosta. Przy Staroście działa  komisja bezpieczeństwa ruchu drogowego, której zadaniem jest poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach powiatowych i gminnych. Straż skupia się na działaniach wobec źle parkowanych pojazdów a Policja  kontrolą ruchu drogowego na drodze, czyli tymi wykroczeniami o charakterze dynamicznym. W przypadkach źle zaparkowanych pojazdów musimy kierować się przepisami i  egzekwować od kierujących prawidłowe parkowanie. W swoich działaniach należy być konsekwentnym                 i restrykcyjnie podejść do tych spraw i to się sprawdza, szczególnie wobec tych osób którzy parkują w miejscach dla osób niepełnosprawnych.
W dalszej części komendant  przedstawił  różne  przypadki  złego parkowania przed marketami, na terenach spółdzielczych  itp. miejscach.
Radny R.Kaczmarek zwrócił  się z zapytaniem do Komendanta Straży Miejskiej          o wyjaśnienie jak przedstawia się sprawa padłych zwierząt i podejrzanych                   o wściekliznę i  jak w takich przypadkach się powinno działać.
M.Rozpłoch sprawa  leśnych  zwierząt  nie jest  w kompetencji gminy lecz kół łowieckich. Gmina zajmuje się wyłapywaniem i usuwaniem bezdomnych zwierząt. Usuwanie zwierząt padłych z terenu drogi należy do kompetencji zarządcy drogi. Ogólnie padłymi zwierzętami na terenie naszej gminy zajmuje się  Gmina Trzcianka. Jest u nas urzędnik, który wydaje takie decyzje i zgłasza do firmy Vet-Agro Serwis o uprzątnięcie padłego zwierzęcia ze wskazanego terenu, które następnie zostaje przewiezione do utylizacji.
Ad. 6.  Analizy  realizacji  wniosków  komisji.
Komisja  zapoznała się z udzielonymi  odpowiedziami  w rejestrze wniosków   z dnia 23.06.2010 r.
Ad. 7.  Wniosków  komisji.
Radny R.Kaczmarek uzupełnić o brakującą  ławkę koło przystanku PKS przy ul.Sikorskiego przed przejazdem kolejowym.
Radny J.Matkowski  na ul.27 Stycznia w Trzciance przy zatoce autobusowej brakuje wiaty przystankowej. Zakupić jednakowe  wiaty przystankowe.
Ad.8. Zamknięcie posiedzenia.
W związku   z  wyczerpaniem   porządku obrad, Przewodniczący  Komisji zamknął  posiedzenie.
       Protokolant 
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