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Protokół nr 2/06

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji               z 27 grudnia 2006 r.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 12 do godziny 15 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Obecni członkowie komisji i zaproszeni goście wg załączonej do protokołu listy obecności.

Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Jacek Oświecimski, przewodniczący komisji. 

Zaproponował porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zapoznanie się z sytuacją klubów sportowych działających na terenie gminy Trzcianka.

3. Wypracowanie wniosków.

4. Zakończenie posiedzenia.

Porządek posiedzenia został przyjęty przez aklamację.

Ad. pkt. 2.

Przewodniczący komisji poinformował, że zaprosił przewodniczących klubów sportowych o złożenie informacji na temat sytuacji panującej w klubach, informacja taka da   pogląd, na temat  co się  dzieje jakie jest zapotrzebowanie, jakie są potrzeby w stosunku do oferowanych środków. W roku 2007 będzie ok. 90 tys. środków finansowych więcej w stosunku do roku 2006. Burmistrz na sesji poinformował, że są zarezerwowane  środki na zabezpieczenie bazy treningowej, ale nie wiadomo czego to będzie dotyczyło, czy tylko klubu Lubuszanin, czy też poszczególnych klubów. 

Marek Kordek – reprezentant klubu Kajak. Klub   skupia 15 zawodników, z tego 5 zawodników brało udział w zawodach organizowanych na Malcie. Złożyliśmy rozliczenie finansowe, 16,5 tys. zł wynosił nasz budżet z czego 2.7 zł otrzymaliśmy z puli Urzędu Miejskiego Trzcianki. Budżet nasz składa się ze składek, wpłat sponsorów. Instruktorem naszym jest Jacek Moroz, a   Prezesem klubu jest Wojciech Kurkus. Wyremontowaliśmy część hangarów nad jeziorem Miejskim, w materiały wyposażyła nas firma Copal. Na ten rok planujemy na nasze potrzeby ok. 22 tys. zł. z czego połowę uda nam się uzyskać od sponsorów, a resztę może uda nam się uzyskać od Urzędu. Zakupiono 4 kajaki, z czego 2 z pieniędzy Urzędy Gminy. 

Paweł Antonić – UKS Fortuna Biała. Zajmujemy się tenisem stołowym i siłownią w ramach zajęć sportowo-rekreacyjnych. Z UM otrzymaliśmy 4,5 tys. zł. również angażujemy swoje środki głównie na transport na zawody. Jesteśmy w IV lidze tury gra 1 drużyna.  Trzech zawodników gra w 3 lidze. Kadra ma przygotowanie pedagogiczne. Nas 12 drużyn jesteśmy6 na 9 miejscu. 

Sylwester Flisikowski – działamy przy Szkole Podstawowej w Rychliku, skupiamy ok. 30-40 zawodników i prowadzimy zajęcia 2 razy w tygodniu. Amatorsko prowadzimy tenis stołowy Mamy kadrę wyszkoloną o profilu warcabowym szczególnie skupiamy się na udziale w Mistrzostwach Europy, także braliśmy udział w Mistrzostwach Świata w warcabach klasycznych. Organizujemy imprezy, zorganizowaliśmy Mistrzostwa Polski w Smolarni.  Mamy do zorganizowania  w 2007 r. dwie imprezy. Potrzebujemy środki finansowe na reprezentowanie klubu i gminy w zawodach ogólnopolskich i międzynarodowych. Mamy stronie internetową. Planujemy zainteresować inne wsie warcabami.

Sekcja Specjalna Olimpijczyk przy SP nr 3 – Przybylski Przemysław. Skupiamy uczestników także z Gimnazjum Nr 1. Mamy przeszkoloną osoby do prowadzenia zajęć, posiadają ukończone studia i studia podyplomowe.   Jesteśmy jedną z trzech sekcji w Polsce, która zaczęła interesować się osobami niepełnosprawnymi. Mamy zespół fantastycznych wolontariuszy z Gimnazjum Nr 1, LO.  Dostaliśmy w roku 2006 środki z Ministerstwa na zorganizowanie Olimpiady.  Otrzymaliśmy 4 tys. zł z Urzędu , także otrzymaliśmy środki na zorganizowanie turnieju badmintona. Otrzymaliśmy ponad 9 tys. zł na organizowanie imprezy, rozliczenia przedstawiliśmy do Urzędu Miejskiego.  Uczestnicy nasi uczestniczyli w obozach sportowych. Od Urzędu Miejskiego w przyszłym roku oczekujemy żeby przeznaczane środki finansowe były znacznie większe. Nie jest tak prosto uzyskać inne środki z innych źródeł. Piszemy wnioski do PEFRON, do Urzędu Marszałkowskiego, Wojewódzkiego. Do naszych sukcesów należy odnotować 2 złote medale Ani Hajman, jest zakwalifikowana do reprezentacji Polski. Ogólnopolski turniej badmintona dwa razy z rzędu był organizowany w tej samej miejscowości. Jest to nasz sukces organizacyjny. Promujemy nasze miasto, to co wydamy zostaje w mieście chociażby noclegi w hotelu Ajaks, czy u pana Piszczoły.  Mamy problem odnośnie dojazdu zawodników ze wsi na zawody. Powinien być do dyspozycji bus, który gwarantowałby taki dojazd zawodnikom na zawody. Pomaga nam w tym pan Palacz, który po kosztach nam zapewnia dojazd.  Mamy zarejestrowanych 100 osób.

Ewa Sumińska – Gimnazjum Nr 1 UKS Forma, zajmujemy się grami zespołowymi. Sukcesy odnosimy jeśli jest to kontynuacja zajęć prowadzonych na bazie MDK. Brakuje nam sprzętu tzw. drogiego jak skrzynia, kozioł, materace.  Brakuje nam środków na dojazdy na zawody. Bardzo zaangażowani są nauczyciele wf jak pan Szdkowski i pan Olech. Zatrudniliśmy pana do wf w specjalizacji piłka nożna.  Trenujemy na sprzęcie szkolnym.  Nie możemy oddzielić szkołę od UKS, bo jest ta sama młodzież.  Potwierdzam to co mówił pan Przybylski, że brakuje busa na dojazdy zawodników na zawody. Prowadzenie księgowości klubu jest to problem, nie mogę narzucić księgowej prowadzenie w ramach jej obowiązków prowadzenie księgowości klubu. 

Ryszard Miężał – LZS. Otrzymaliśmy z budżetu gminy 7 tys. zł. z czego 2,6 wydaliśmy na opłaty w udziałach w zawodach. Organizowaliśmy różne zawody jak współzawodniczyliśmy w zawodach o Puchar Starosty, Burmistrza. Współpracujemy z TDK, z LZS Rychlik, z Panem Przybylskim. Brakuje na wsi drużyn do gry w piłce nożnej. Brakuje trenerów drużyny piłki nożnej.  Zajęliśmy 2 miejsce w jako powiat czarnkowsko-trzcianecki w wojewódzkiej spartakiadzie.  Chcemy zorganizować dwie drużyny piłki nożnej.  Prosimy o zwiększenie środków  wysokości 2-3 tys. zł.  Mamy 150-200 młodych ludzi, którzy w różnych dziedzinach startują. 

Jarosław Matkowski – proponuję aby zwiększyć środki finansowe na wieś do 40 tys. zł. na LZS. Wybudować w roku 2007 boisko sportowe w Białej, obecnie boisko jest usytuowane poza wsią, mieszkańcy oczekują boiska we wsi. Walczymy aby 1/3 środków z budżetu gminy poszło na inwestycje tak samo i na sport chcemy aby poszło 40 tys. zł. 

Robert Szukajło – MKS Lubuszanin, działają w klubie dwie sekcje jak piłka nożna i podnoszenie ciężarów.  Działa około 200 zawodników, w sekcji podnoszenie ciężarów działa 35 osób.    Sferę naszego klubu podzieliłbym na strefę organizacyjno sportową i strefę finansową.   Posiadamy zarząd 8 osobowy.  Z roku na rok poziom sportowy naszego klubu wzrasta. Możemy się pochwalić wieloma sukcesami w dziedzinie piłki nożnej, drużyna juniorów prowadzi w lidze i z dużymi szansami na awans. Jeśli chodzi o piłkę dziecięcą czyli trampkarzy młodszych i starszych wychodząc naprzeciw dużemu zainteresowaniami stworzyliśmy jeszcze jedną drużynę.  Sekcja podnoszenia ciężarów rozwija się prężnie liczy ok. 35 zawodników, osiągamy sukcesy na niwie młodzieżowego sportu. Nie tylko w Polsce osiągamy sukcesy. Sekcja podnoszenia ciężarów ma dobre warunki treningowe, mamy siłownie i trzy pomosty. Sekcja piłki nożnej wiadomo, że problem jest z boiskami. Ośrodek w Trzciance ma jedną płytę.  Jest dobra współpraca z Radą Miejską Trzcianki.  Kwota przyznana Lubuszaninowi na zasadzie konkursu jest 66,5 tys. zł. jest to ok. 28 % wszelkich wydatków jakie ponosi się w ciągu całego roku budżetowego.   Z tego wynika, że środki własne to 72 %, jak je pozyskujemy? Są sponsorzy, ograniczamy wydatki na transporcie, zakupie sprzętu. Często pokrywamy wydatki z własnej kieszeni.  

Jacek Oświecimski – klub MKS MDK , w klubie tym działają trzy sekcje jak szachowa, żeglarska i piłki siatkowej.  Instruktorami są pracownicy MDK.  Piłka siatkowa zdominowała ten klub. Korzystamy z hali widowiskowo-sportowej. Chcielibyśmy wiedzieć jak będą rozdysponowane środki na utrzymanie hali czy w ramach konkursu, czy będą one w ramach środków na konkurs czy będzie to tak jak funkcjonowało to do tej pory.  Jak będzie opłacana hala za korzystanie z boiska przez klub MKS MDK. Klub skupia ok. 200 dzieci. Posiadamy dwie trzecie ligi. Mamy swoją stronę internetową tam opisujemy swoje sukcesy drużyn, oraz opisujemy  wszelkie imprezy. Zebraliśmy się dzisiaj na komisji wszyscy razem po to, żeby komisja konkursowa wyrobiła sobie pogląd, że kwota przyznana na sport  jest znacząco wyższe, ale w stosunku do potrzeb jeszcze niewystarczająca nawet na podstawowe potrzeby.  

Ryszard Miężał – wnioskuje o wykonanie gabloty na puchary LZS. LZS jest w posiadaniu ok. 20 szt. pucharów.

Ad. pkt. 3.

Pani Iwona Moraczyńska  omówiła zasady konkursu ofert na realizację w 2007 r. zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu. Ogłoszenie na konkurs znajduje się załącznik do protokołu.

Komisja wnioskuje do pana Burmistrza Trzcianki o przekazanie informacji do     5 stycznia 2007 r., na temat   czy środki finansowe za wynajęcie boisk sportowych w hali widowiskowo- sportowej i OSiR na organizowanie zajęć, znajdują się w zadaniu 1 w ofercie na realizację w 2007 r. zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu, jeżeli nie, to gdzie i w jakiej kwocie się znajdują. 

Komisja wyraża zasadność pozyskania środków finansowych z PEFRON na zakup samochodu  „busa”  w celu przewozu zawodników na zawody sportowe. Komisja wnioskuje o informację na temat możliwości, warunków, zakresu pozyskania środków finansowych z PEFRON, jakie są graniczne terminy składania wniosków. Informacji powyższej komisja oczekuje do dnia 5 stycznia 2007 r.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o udział Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji w pracach komisji konkursowej na realizację w 2007 r. zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu, jako obserwator.

Komisja wnioskuje aby dyrektorzy gminnych jednostek i prezesi stowarzyszeń, informowali Urząd Miejski odnośnie składania wniosków na pozyskanie zewnętrznych środków finansowych na realizację określonych zadań. 

Komisja prosi o informację czy jednostki gminne, stowarzyszenia składali takie wnioski jeśli tak to gdzie, i jaki jest  stopień ich realizacji.

Komisja prosi o informację dlaczego na terenie Szkoły Podstawowej w Stobnie nie udostępnia  się dzieciom nowych stołów tenisowych, tylko są złożone i nie rozpakowane.

Komisja prosi o informację odnośnie pomysłu na sukcesywne sprzątanie ul. Wieleńskiej w stronę   lasu. Komisja sugeruje sukcesywne sprzątanie poszczególnymi szkołami.

Komisja wnioskuje o wskazanie pozycji w projekcie budżetu na 2007 r. gdzie są 

środki finansowe na monitoring  - I etap w mieście, jeśli ich nie ma, to komisja wnioskuje o ich wprowadzenie.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przedstawienie do dnia 10 stycznia 2007 r. koncepcji reorganizacji Straży Miejskiej ( kiedy zostanie przeprowadzony konkurs na Komendanta, docelowo ilu strażników będzie zatrudnionych).

Komisja wnioskuje o podjęcie działań odnośnie   budowy boiska szkolnego, komisja prosi o wskazanie lokalizacji i środków finansowych na ten cel w budżecie 2007. Komisja prosi o przedstawienie   wyceny ile budowa boiska wraz z bieżnią będzie kosztowała. Informacji takiej komisja oczekuje do dnia 10 stycznia 2006 r.

Komisja prosi o opracowanie programu budowy boisk w ciągu 4 lat.

  Na tym protokół zakończono.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 




/ Krzysztof  Oświecimski /

