Protokół nr 4/07

z posiedzenia Komisji Gospodarczej i Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji  z 6 lutego 2007 r.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 14 do 21, odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Obecni członkowie komisji wg załączonej listy obecności.  Obecni członkowie komisji wg załączonej listy obecności. Ponadto w  posiedzeniu uczestniczył pan Burmistrz Trzcianki Marek Kupś oraz Jadwiga Durejko – przewodnicząca komisji  Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi. 

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Zaproponował porządek posiedzenia, który został radnym wcześniej wysłany.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu nr  3/07 z 23 stycznia 2007 r.

4. Stopień przygotowania Gminy Trzcianka do pozyskania Funduszy Unijnych w latach 2007-2013:

a) określenie przez komisję (celem przedłożenia Radzie Miejskiej Trzcianki do uchwalenia) zadań inwestycyjno-modernizacyjnych do realizacji przez Gminę w latach 2007-2013 z jednoczesnym ustaleniem priorytetów,

b) ustalenie wysokości środków jakie będą musiały być zaplanowane w budżecie 2007 r. celem właściwego przygotowania gminy do pozyskania środków z Funduszy Unijnych w latach 2007-2013:

- opracowanie projektów budowlanych, koncepcji, studium wykonalności, kosztorysów, audytów, itp.

5.   Gospodarka wodno-ściekowa Gminy Trzcianka:

· prognoza ceny m3 wody i ścieków w perspektywie najbliższych 4 do 10 lat.

6.   Budżet Gminy Trzcianka na 2007 r. -  opinia komisji.
7. Sprawy skierowane do komisji.

8.  Wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia. 

Porządek został przyjęty przez aklamację.

Ad. pkt.3

Protokół został przyjęty w wyniku głosowania za 6, 1 wstrzymujący. Głosowało 7 radnych.

Ad. pkt. 4.

Stopień przygotowania Gminy Trzcianka do pozyskania Funduszy Unijnych w latach 2007-2013:

a) określenie przez komisję (celem przedłożenia Radzie Miejskiej Trzcianki do uchwalenia) zadań inwestycyjno-modernizacyjnych do realizacji przez Gminę w latach 2007-2013 z jednoczesnym ustaleniem priorytetów,

b) ustalenie wysokości środków jakie będą musiały być zaplanowane w budżecie 2007 r. celem właściwego przygotowania gminy do pozyskania środków z Funduszy Unijnych w latach 2007-2013:

- opracowanie projektów budowlanych, koncepcji, studium wykonalności, kosztorysów, audytów, itp

Andrzej Cija – określimy zadania jakimi będziemy zajmować się w tej kadencji, określimy czy zgadzamy się z przedstawionymi przez Burmistrza priorytetami.  Pozwoliłem sobie zebrać zadania z wszystkich programów wyborczych komitetów startujących do rady w tej kadencji.  Zdaję sobie sprawę, że nie wszystkie zadania będą zrealizowane, ale uważam, że powinny być one zapisane jako zadania, którymi Rada powinna się w okresie 4 lat w jakiś sposób zajmować. Jeśli stworzy się warunki może uda się pewne zadania zrealizować, a inne przygotować dla kolejnej kadencji. Wszystkie programy wyborcze członkowie komisji otrzymali, i znajdują się jako załącznik do protokołu. 

Józef Parchimowicz – nie możemy wchodzić w kompetencje Burmistrza my wskazujmy kierunki np. rozbudowa cmentarza, a Burmistrz niech sam wydaje pieniądze.  

Przewodniczący Komisji odczytał programy KWW w celu wypracowania wspólnego programu działania na lata 2007 – 2013:

I.  INFRASTRUKTURA  MIASTA  I  WSI

· Gospodarka przestrzenna gminy:

· studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianki,

· strategia rozwoju,

· plany zagospodarowania przestrzennego. 

· Obwodnica Trzcianki.

· Przebudowa drogi numer 178 (ul. Sikorskiego, ul. Mochnackiego, ul. 27 Stycznia).

· Dalsze wodociągowanie wsi i budowa kanalizacji.

· Rozpoczęcie budowy monitoringu na terenie miasta.  

· Modernizacja oświetlenia.

· Budowa, modernizacja i remont dróg.

· Budowa ciągów pieszo-rowerowych.

· Rozbudowa cmentarza komunalnego w Trzciance.

· Modernizacja gminnego wysypiska śmieci.

· Zakończenie modernizacji kanalizacji sanitarnej i deszczowej w Trzciance.

· Odnowienie i modernizacja parków i skwerów.

· Poprawa estetyki terenu zarządzanego przez OSIR.

· Uporządkowanie miejsc parkingowych.

· Ścieżka pieszo-rowerowa do cmentarza komunalnego (wzdłuż torów PKP).

· Konsekwentna realizacja zadań zapisanych w WPI na lata 2007 – 2015.

II. OŚWIATA, KULTURA, SPORT, TURYSTYKA, BEZPIECZEŃSTWO   PUBLICZNE

· Rozwój sportu i turystyki poprzez budowę odpowiedniej infrastruktury: 

· boisko boczne OSIR,

· boiska szkolne.

· Budowa kompleksów sportowych z pływalnią w rejonie Gimnazjum nr 1,

· Wzrost znaczenia i zadań straży Miejskiej,

· Zagospodarowanie plaży nad jeziorem Logo i Sarcz ( w tym pomosty),

· Budowa nowych sal sportowych w Siedlisku oraz Gimnazjum nr 1 i 2 w Trzciance,

· Termomodernizacja szkół i przedszkoli,

· Budowa sztucznych boisk i bieżni przy szkołach,

· Budowa nowych placów zabaw,

· Budowa ścieżek pieszo-rowerowych,

· Dalsza poprawa wyglądu miasta i gminy (kompletne zagospodarowanie parku 1 Maja, uporządkowanie budynku i terenu wokół PKP),

· Uporządkowanie rzeki Trzcinicy i jej otoczenia,

· Remont budynku Ratusza oraz docelowe zagospodarowanie terenu wokół niego (drogi, parkingi, chodniki).

III. BUDOWNICTWO

· Popieranie różnych form budownictwa mieszkaniowego i podejmowanie działań na rzecz  realizacji budownictwa socjalnego,

· Przygotowanie nowych terenów pod budownictwo jednorodzinne i wielorodzinne oraz budownictwo przemysłowe,

· Zwiększenie funduszy na remonty budynków komunalnych np. poprzez ustanowienie zasady przekazywania na ten cel środków uzyskanych ze sprzedaży lokali komunalnych,

· Opracowanie lokalnych programów rewitalizacyjnych celem pozyskania środków z Unii Europejskiej.

IV. INNE

· Pozyskiwanie środków Unii Europejskiej jako podstawowego priorytetu działania Rady Miejskiej Trzcianki, Burmistrza Trzcianki i Urzędu Miejskiego Trzcianki.

· Udzielanie przez Urząd Miejski Trzcianki pomocy podmiotom gospodarczym starającym się o środki Unii Europejskiej.

· Stałe konsultacje społeczne w ważnych dla Miasta i Gminy sprawach.

· Konsultacje przy tworzeniu budżetu gminy.

· Proponowany  podziału środków budżetowych na miasto i wieś ( 30 % udziału wsi w inwestycjach).
Przewodniczący komisji – wszystko co odczytałem zostało stworzone na bazie programów wyborczych,   nad którymi Rada powinna się pochylić w stosunku do możliwości i potrzeb mieszkańców. Na pewno wszystko zrealizować nam się nie uda, ale sukcesem będzie  chociaż część zadań zrealizować. Jeśli nie będzie sprzeciwu to panu Burmistrzowi w formie wniosku zaproponujemy. 

Marian Dużyja – powinniśmy się zgłębić szerzej nad wszystkimi priorytetami i kompletować dokumenty do wszystkich zgłaszanych wniosków na lata 2007-2013.

Robert Szukajło – lista zadań odczytana przez przewodniczącego jest ważna, ale na pewno pan Burmistrz jakieś plany ma. Chciałbym aby pan Burmistrz odniósł się jak do tego podchodzi. Jak się do tego ustosunkuje.  Głos Burmistrza na pewno jest ważny w tej dyskusji.  Na pewno każdy z nas by coś jeszcze dodał. Na pewno pan Burmistrz, ma jakieś plany do tego roku i lata następne. 

Przewodniczący komisji – ja pozwoliłem sobie ze wszystkich programów wyborczych stworzyć jeden program wspólny, oczywiście, że można jeszcze wpisać inne zadania, ale właśnie tymi zadaniami chcą się zajmować ludzie którzy startowali do Rady Miejskiej. Chciałbym aby to nie uciekło i jest to jako wspólny nasz program. Jedne rzeczy będą realizowane a inne nie. Dzisiaj realizujemy porządek obrad. Pan Burmistrz przedstawił Radzie 6 priorytetów, które komisja nasza akceptuje. 

Leszek Parchimowicz – nie rozumiem tej całej formuły, ta litania, a może dodać do niej jeszcze 20 zadań i wszyscy się pod tym podpiszemy, bo są to ważne rzeczy dla tego miasta. Nie zmienia niczego na dzisiaj na ten rok który ma być realizowany. Jeszcze należy dopisać pana Burmistrza litanie. Nie rozumiem po co to ma służyć. Jest to niepotrzebna dyskusja.

Przewodniczący komisji – jest to jedno z pierwszych posiedzeń komisji nowej kadencji. Każdy z komitetów wyborczych miał swój program, ja tylko zebrałem w jeden program wszystkie programy wyborcze komitetów wyborczych. Nie powinnyśmy w przyszłości tworzyć innych zadań ale te które mamy zebrane w jeden program. Z tych zadań mamy zaproponowane przez Burmistrza 6 priorytetów, jak je ustalimy to one powinny mieć odzwierciedlenie w budżecie 2007 r. Już za rok tego nie będziemy robić. 

Krzysztof Oświecimski – mam wniosek aby do następnej komisji sprawę powyższą przeanalizować i ewentualnie można jeszcze  dopisać inne zadania, na dzisiaj jest to sprawa otwarta i do przemyślenia. Tak samo może zrobić i pan Burmistrz. Jest istotne abyśmy wszyscy zaakceptowali ramy. Na pewne jeszcze można tam coś zapisać, ale na dzień dzisiejszy jest to szeroki zakres.  

Marian Dużyja – powinniśmy zapisać sprawę uzbrajania terenów.

Przewodniczący komisji – jest to zapisane, sprawa ta znajduje się w priorytetach.  Musimy się zastanowić jak to przyjąć czy w formie uchwały, czy wniosków, zastanówmy się do kolejnego posiedzenia. 

 Przewodniczący komisji odczytał pismo Urzędu Miejskiego nr RPI/I-221/2/07 z 10 stycznia 2007 r., w którym zawarte zostały priorytety Burmistrza Trzcianki na lata 2007-2013. pismo stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący komisji – budowa krytej pływalni wraz z rozbudową sali przy Gimnazjum Nr 1, uważam, że powinniśmy potraktować to zadanie jako jeden kompleks. W budżecie jest na to zadanie przewidziane 100 tys. zł, nie ma natomiast odzwierciedlenia tej kwoty w WPI.

Jadwiga Durejko – zadanie nr 2, budowa sali sportowej przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Siedlisku uważam, że tam powinien być zbudowany łącznik między szkołą a salą.

Przewodniczący komisji – w programach wyborczych padały obietnice odnośnie budowy sali w gimnazjum nr 2. Dostałem pismo od Gimnazjum nr 2 odnośnie budowy sali. Przewodniczący komisji odczytał pismo skierowane od dyrektora Gimnazjum nr 2.                                       

Jako zadania priorytetowe ( pod rozwagę Rady i Burmistrza) komisja wnioskuje na lata 2007 - 2013 :

· budowa krytej pływalni wraz z rozbudową sali w Gimnazjum nr 1 w Trzciance, akceptuje zaplanowaną kwotę w budżecie w wysokości 100 tys. zł.-

· budowa sali sportowej przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Siedlisku i Gimnazjum nr 2 w Trzciance, komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie kwoty 150 tys. zł.

· dokończenie wodociągowania wsi Runowo, Sarcz, Stobno, Siedlisko zatorze oraz wybudowanie, Osiniec, komisja wnioskuje o zapis w budżecie na przygotowanie dokumentacji na zgłoszenie tego zadania  środków w wysokości 50 tys. zł. Komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie kwoty 50 tys. zł.

· termomodernizacja obiektów oświaty do propozycji pana Burmistrza dopisać SP Rychlik i Przyłęki,  komisja wnioskuje o   ujęcie w budżecie  kwoty   150 tys. zł.

· budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w gminie Trzcianka, komisja wnioskuje o dopisanie do propozycji priorytetowych Burmistrza wieś Łomnica.  Komisja popiera propozycję zaplanowanych na ten cel środków finansowych w wysokości 250 tys. zł. Komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie kwoty 250 tys. zł.

·  modernizacja dróg gminnych (drogi, chodniki, ścieżki pieszo- rowerowe), komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie kwoty 100 tys. zł.

· dopisać jako siódme zadanie  Program  Rewitalizacji Wsi i wprowadzić  kwotę do budżetu w wysokości 20 tys. zł 
Na przygotowanie załączników do wniosków o pozyskanie środków unijnych na w/w zadania w budżecie 2007 r. należy zaplanować dodatkowo kwotę w wysokości 620 tys. zł. w rozbiciu jak wyżej.

Ad. pkt. 5. 

Gospodarka wodno-ściekowa Gminy Trzcianka:

· prognoza ceny m3 wody i ścieków w perspektywie najbliższych 4 do 10 lat.

Przewodniczący komisji – w tym roku nie jest przewidziane przekazywanie majątku dla ZIK, chcemy w tym roku zwolnić ZIK z podatku od nieruchomości co spowoduje obniżenie ceny m3 ścieków.  

Komisja, po zapoznaniu się z przedstawionymi dokumentami i udzielonymi wyjaśnieniami Prezesa Spółki ZIK, pozytywnie opiniuje od 1 lipca 2007 r. zwolnienie spółki ZIK z podatku od nieruchomości wszystkich budowli i budynków związanych z oczyszczalnią ścieków.  Wniosek został przyjęty jednogłośnie, głosowało 8 radnych.

Ad. pkt. 6. 

Budżet Gminy na 2007 r. – opinia komisji. 

Przewodniczący komisji – dysponuję wnioskami wypracowanymi przez inne komisje rady ( wnioski stanowią załącznik do protokołu), mam również propozycje naszej komisji, chciałbym je teraz przedyskutować i po uzgodnieniu stanowiska poprosić pana Burmistrza w celu przedstawienia naszych propozycji. 

Opinia komisji:

 Dochody

Dział 700 – wpływy ze sprzedaży składników majątkowych

Komisja wnioskuje o uszczegółowienie jakie działki i jakie lokale użytkowe będą sprzedawane w 2007 r.

Wydatki 

Dział 600

Komisja wnioskuje o doprecyzowanie zakresu robót dla poszczególnych  dróg i chodników,  zapisać ,że Burmistrz jest zobowiązany do wykonania chodników w mieście w technologii polbruk lub  starobruk za nieprzekraczalną cenę m2 wysokości 80 zł brutto. W przypadku odstępstw konieczna jest każdorazowa zgoda Rady Miejskiej Trzcianki zarówno jeśli chodzi o cenę i  rodzaj materiału. 

Komisja wnioskuje o zmniejszenie wydatków w tym dziale o kwotę 600 tys. zł.

Dział 710

Zwiększyć kwotę w tym dziale o kwotę 50 tys. zł do  łącznej kwoty 203.400 z przeznaczeniem na studium oraz plany szczegółowe miejscowości wsi Stobno.  

Dział 750

- Zwiększyć o 9 tys. – podróże służbowe

- Zwiększyć o 8,8 tys. – pozostałe

Środki przesunąć z Urzędu Gminy – wydatki bieżące – szkolenia, delegacje oraz pozostałe materiały, usługi.

- Wyjaśnić w dziale Urzędu Gminy 7 % wzrost płac przy założonej 1,5 % inflacji. Wyjaśnić   duży wzrost podróże krajowe i zagraniczne , dlaczego taki duży wzrost, na co.

· Promocja gminy 

Dział 75095  - Komisja wnioskuje o przesunięcie środków z tego działu  i przekazanie ich na działalność TDK, bo  jest to jednostka do organizowania imprez, 

· poz. 16- Noc Świętojańska-  w wysokości 35 tys.

· poz. 9 – Dni Trzcianki – w wysokości 5 tys.

· poz. 11- Dożynki Gminne – w wysokości 10 tys.

· poz. 15 – Powitanie Nowego Roku – w wysokości 5tys.

· poz. 17 – Strong Man – w wysokości 10 tys.

· poz. 18 – letnie imprezy plenerowe 10 tys.

Zmniejszyć w dziale Promocja o kwotę  90 tys. 
· Publikacje na temat gminy o 20 tys. zł.

· Doposażenie w sprzęt fotograficzny o 2 tys. zł.

· Materiały informacyjne i promocyjne o 20 tys. zł.

· Wydanie Ratusza o 10 tys. zł.

· Współpraca z zagranicą o 5 tys. 

· Konkursy i zawody o 10 tys.

· Turniej Gmin Powiatu Czarn. Trzcianeckiego  o 3 tys. 

· Dni Trzcianki o 15 tys. 

· Powitanie Nowego Roku  o 5 tys.

Komisja wnioskuje o zwiększenie i dopisanie poniższych zadań:

1. remont budynków komunalnych   o 200 tys. zł,

2. monitoring     o 50 tys. zł. Komisja wnioskuje o wyjaśnienie zapisu na co przeznacza się kwotę 20 tys. ze środków przeciwdziałania alkoholizmowi,

3.zakup busa 18 osobowego i samochodu dostawczego o 200 tys. zł 

Komisja wnioskuje o zmniejszenie środków finansowych w dziale :

- Promocja o 90 tys. zł,

- Budowa placów zabaw – 100 tys. zł.

- Budowa pomostu 180 tys. zł.

-Wykup gruntów – 100 tys. zł.

· Komisja wnioskuje o sprawdzenie możliwości pozyskania środków z Agencji Rolnej Skarbu Państwa na budowę, modernizację dróg i chodników na osiedlu XXX lecia w Trzciance uzależniając zaplanowanie środków na ten cel od stanowiska Agencji.

·  Komisja wnioskuje o uaktualnienie na sesji 8 lutego 2007 r. WPI dla Gminy, ponieważ jest niespójne z zatwierdzonym przez Radę Miejską Trzcianki Nr LVIII/379/06 z 19 października 06 z załącznikiem nr 13 do projektu budżetu gminy na 2007 r.

· W ranach środków na remont Ratusza opracować projekt techniczny modernizacji  Ratusza,

· Zwiększyć środki na remont pomostów nad jeziorami o kwotę 20 tys, zł do łącznej kwoty 28 tys. zł.0,

Przewodniczący komisji przedstawił panu Burmistrzowi wypracowane na dzisiejszym posiedzeniu stanowisko komisji w sprawie zadań priorytetowych   na lata 2007 – 2013:

· budowa krytej pływalni wraz z rozbudową sali w Gimnazjum nr 1 w Trzciance, akceptuje zaplanowaną kwotę w budżecie w wysokości 100 tys. zł.-

· budowa sali sportowej przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Siedlisku i Gimnazjum nr 2 w Trzciance, komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie kwoty 150 tys. zł.

· dokończenie wodociągowania wsi Runowo, Sarcz, Stobno, Siedlisko zatorze oraz wybudowanie, Osiniec, komisja wnioskuje o zapis w budżecie na przygotowanie dokumentacji na zgłoszenie tego zadania  środków w wysokości 50 tys. zł. Komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie kwoty 50 tys. zł.

· termomodernizacja obiektów oświaty do propozycji pana Burmistrza dopisać SP Rychlik i Przyłęki,  komisja wnioskuje o   ujęcie w budżecie  kwoty   150 tys. zł.

· budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w gminie Trzcianka, komisja wnioskuje o dopisanie do propozycji priorytetowych Burmistrza wieś Łomnica.  Komisja popiera propozycję zaplanowanych na ten cel środków finansowych w wysokości 250 tys. zł. Komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie kwoty 250 tys. zł.

·  modernizacja dróg gminnych (drogi, chodniki, ścieżki pieszo- rowerowe), komisja wnioskuje o ujęcie w budżecie kwoty 100 tys. zł.

· dopisać jako siódme zadanie  Program  Rewitalizacji Wsi i wprowadzić  kwotę do budżetu w wysokości 20 tys. zł 
Na przygotowanie załączników do wniosków o pozyskanie środków unijnych na w/w zadania w budżecie 2007 r. należy zaplanować dodatkowo kwotę w wysokości 620 tys. zł. w rozbiciu jak wyżej. Komisja wnioskuje o umieszczenie takiej kwoty w budżecie na rok 2007. 

Burmistrz Trzcianki – nam pismo dyrektora Gimnazjum nr 2 dot. budowy sali sportowej.  Jeśli chodzi o wodociągowanie to część Osinca jest zrobione, ale pozostały dwa miejsca przy drodze, akceptuję kwotę na podłączanie dwóch miejsc na Osincu. Akceptuję sprawę wodociągowania. Drogi wytypowaliśmy, przy których mieszkają ludzie i te drogi, o które wnioskują mieszkańcy.  W Biernatowie droga w kierunku kościoła do Siedliska dł. 900 m, w Siedlisku w okolicach dworca kolejowego, w Trzciance ulice druga część Ogrodowej, Osiedle Modrzewiowe wraz z siecią deszczową, ul. Lelewela, Reymonta, Boczna Żwirowa, Kręta. Droga Za Jeziorem jest pilna potrzeba jej naprawy. Wiem, że budżet na rok 2007 na wszystkie zadania i potrzeby nie starczy, ale musieliśmy wybierać. W materiałach jaki państwu przedstawiłem jest przedstawiony harmonogram prac, muszę powiedzieć, że większość zadań będzie dofinansowana ze środków Unii.  Sieć kanalizacyjna, pan Wojewoda zatwierdził plan aglomeracji my wytypowaliśmy wszystkie miejscowości, nie znalazły się w tym planie wieś Łomnica i Pokrzywno, Runowo i Nowa Wieś. O dofinansowanie mogą ubiegać się te miejscowości, które są ujęte w planie aglomeracji. Jest to drogie przedsięwzięcie i chciałbym, aby państwo wskazało miejscowości. Ja osobiście chciałbym pójść w stronę Siedliska i pójść w stronę Rychlika, Przyłęk, Biernatowo, Górnica. Potem Nowa Wieś, Runowo i powrót.

 Nic nie mówimy o wybudowaniach, mówimy tylko o zwartej zabudowie, zachodzi potrzeba powołania Gminnego Funduszu  Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej  dofinansowania przydomowych oczyszczalni ścieków lub pogłębiania czy budowy nowych ujęć wody. Zachodzi potrzeba skanalizowania drugiej części ul. Gorzowskiej, Można byłoby sprzedać działki, jeśli działki zostaną uzbrojenie w tym rejonie. Na zaplanowaną przez komisję wprowadzenia do budżetu kwotę 620 tys. zł, proponuję zdjęcie 200 tys. zł, z budowy pomostu.

Krzysztof Oświecimski – mam wniosek aby pozostawić 10 tys. na remont pomostu i pozostawić pomost tam gdzie jest, ale przeprowadzić jego remont. Proponuje zdjąć 180 tys. względnie 190 tys. zł.

Burmistrz Trzcianki – zgadzam się z propozycją więc można zdjąć 180 tys. zł. po jego regeneracji można zamontować przęsła tego pomostu na jeziorze Logo i jeziorze Straduń.  Pozostałą kwotę proponuję uzyskać ze sprzedaży majątku i zwiększyć dochody gminy. Wczoraj wspomniałem w programie telewizyjnym o nadwyżce budżetowej, nie możemy tych pieniędzy dysponować dopiero po rozliczeniu roku poprzedniego, to są pieniądze na papierze.  W marcu przypada zapłata kolejnej transzy zaciągniętej na budowę inwestycji Phare. Jest potrzeba skanalizowania ul. Zielnej, gdzie zostały sprzedane działki jako skanalizowane i musimy dotrzymać słowa. Koszt tego uzbrojenia to koszt 160 tys. zł. Za te działki otrzymaliśmy 400 tys. zł. Są chętni na działki pomiędzy ul. Rzemieślniczej a Konopnickiej. 

Przewodniczący komisji – przejdę teraz do szczegółów w budżecie , komisja proponuje zwiększenie   i dopisanie poniższych zadań:

1. remont budynków komunalnych   o 200 tys. zł,

2. monitoring     o 50 tys. zł. Komisja wnioskuje o wyjaśnienie zapisu na co przeznacza się kwotę 20 tys. ze środków przeciwdziałania alkoholizmowi,

3.zakup busa 18 osobowego i samochodu dostawczego o 200 tys. zł,

4. zwiększyć kwotę   o kwotę 50 tys. zł do  łącznej kwoty 200.400 z przeznaczeniem na studium oraz plany szczegółowe miejscowości wsi Stobno.  

Komisja wnioskuje o zmniejszenie środków finansowych w dziale :

- Promocja o 90 tys. zł,

- Budowa placów zabaw – 100 tys. zł.

- Budowa pomostu 180 tys. zł.

-Wykup gruntów – 100 tys. zł.

Chciałbym też usłyszeć od pana Burmistrza propozycję rozdziału nadwyżki budżetowej. 

Jest pismo od posła dotyczące pozyskania możliwości kwoty do 300 tys. zł. na dofinansowanie budowy dróg i chodników na osiedlu XXX lecia. Proponuję aby bliżej zasięgnąć informacji do tej sprawy.  

Jak przedstawiać się będzie struktura organizacyjna Straży Miejskiej.  WPI powinniśmy przyjąć na sesji w dniu 8 lutego. Czy nie powinniśmy przyjąć jakąś kwotę na restrukturyzację OSiR.  Komisja uważa, że ZIK powinien być zwolniony z podatku od nieruchomości od 1 lipca 2007 r. w zakresie oczyszczalni ścieków. Nie stać nas na to abyśmy szaleli z budową chodników z kostki grani nowa. Rozważaliśmy możliwość budowy chodników z polbruków lub starobruk. Pomysł Burmistrza jest drogim pomysłem, nas w tej chwili na niego nie stać. To co przedstawiłem są głównymi rzeczami, proszę pana Burmistrza o ustosunkowanie się do nich. Pan Poseł napisał pismo i wnosi o wybudowanie sali konferencyjnej w piśmie stwierdził, że odbywając konferencję musi zwoływać ją poza granicami miasta, z tego co wiem pan Burmistrz ma nakaz przebudowy sali sesyjnej. Chciałbym bliżej wiedzieć podział na co i ile przeznacza się zaplanowane 400 tys. na remont Ratusza. Proponujemy aby zaktualizować projekt remontu Ratusza. W ramach tej kwoty zaktualizować obecną dokumentację.

Krzysztof Oświecimski – proszę o ujęcie w budżecie budowa boiska szkolnego.  Jaką kwotę należy przeznaczyć na budowę. Na pewno taki wniosek na sesji Wspólnota Samorządowa wysunie. Kwota 10 tys. na chodnik w Siedlisku, Zarząd Wojewódzki Dróg przeznaczył na ten cel 40 tys. zł. Chcielibyśmy aby zakończyć to zadanie.  Czy byłaby możliwość zakończenia całej ul. Dąbrowskiego od ul. Strażackiej do ul. Wileńskiej. 

Burmistrz Trzcianki – sala sesyjna na dzień dzisiejszy jest wyłożona łatwo palną boazerią nie ma tam klimatyzacji, jest pojedyncze okno, w chwili obecnej wymieniliśmy okna w całym budynku oprócz USC od strony Sikorskiego. Chcielibyśmy przywrócić elewację budynku do stanu pierwotnego zgodnie z historycznym rysem budynku. Różnica temperatur pomiędzy salą sesyjną a pozostałą częścią budynku sięga 10 stopni. Trzeba zrobić okna z zachowaniem elementów witraża. Praktycznie nie ma możliwości poszerzenia sali sesyjnej oprócz wykorzystania pomieszczeń sprzątaczek i pomieszczenia pana Putyrskiego. Chcielibyśmy osuszyć fundamenty. Możliwości rozbudowy urzędu jest ograniczona. Koncepcja przewidywała rozbudowę parteru, w tej chwili są przepisy ochrony danych osobowych ograniczają otwartych przestrzeni. Przewidywała koncepcja rozbudowę powierzchni strychowych, i to będziemy wdrażać. Wracając do pisma posła to w Trzciance jest sala konferencyjna na organizowanie konferencji w sali spółdzielni mieszkaniowej. Sala ta posiada zaplecze sanitarne i gastronomiczne, tylko mankamentem są parkingi. Nie widzę możliwości zmniejszenia kwoty na remont Ratusza. Środki z Agencji Rolnej obawiam się, że środki w wysokości 300 tys. zł są przeznaczone na cały program. Będę się dowiadywał.  Straż Miejska chciałbym od kwietnia lub maja zatrudnić dwóch funkcjonariuszy. Jestem po rozmowach z Komendantem Policji. Jest trudna sytuacja w całym powiecie w dziale prewencji. Moim zdaniem powinny być trzy patrole. Nabór do Policji jest niewystarczający, są wakaty. W tym roku planujemy zatrudnienie 2 strażników i po roku ocenimy czy nam taki stan zatrudnienia wystarczy, czy też nie. W Straży Miejskiej to nie tylko wynagrodzenia, to są szkolenia, umundurowanie, samochód.  Można zwiększyć stan zatrudnienia Straży Miejskiej, tylko skąd wziąć na to pieniądze. Nie wiem czy do końca roku będę miał wiedzę jak będzie wyglądał Posterunek w Trzciance. Policja liczy na nasze wsparcie. Po roku ocenimy funkcjonowanie Straży. Zajmiemy się sprawą wywozu śmieci do lasu. Mieszkańcom chodzi o bezpieczeństwo w szczególności w weekendy i ograniczenie dewastacji. Będę rozmawiać z komendantem Policji i wtedy ocenimy z całą odpowiedzialnością stwierdzam, że za mało mamy funkcjonariuszy. Ulica Dąbrowskiego będzie zrobiona ale w przyszłym roku. Dokończenie budowy chodnika w Siedlisku, od pana Jagły dostaliśmy wyliczenia jest to koszt 70 tys. Wjazd tam jest nie oświetlony, musimy odbudować murek. Chcielibyśmy aby w przyszłym roku rozpocząć przebudowę boisk w szkołach.  Na ten cel chcemy się starać pozyskać  środki Unii Europejskiej. Prędzej czy później będziemy robić boiska sztuczne. Mam zapisane to w priorytetach w drugiej części w tabeli nr 2. Moja propozycja do WPI jest wprowadzenie zadań z tabeli nr 1 i nr 2. Chciałbym aby radni do tego się odnieśli. Są to priorytety i są nie ujęte w tej pierwszej partii.  Boisko OSiR jest ważne i jest do zrealizowania, proponuję wybudowania małego boiska do rozgrzewki boisko sztuczne, boisko boczne będzie drenowane i będzie miało nową  murawę trawiastą. W dalszej perspektywie możemy zastanowić się nad budową boiska sztucznego w Bajce. 

Przewodniczący komisji – 400 tys. przeznacza się na remont Ratusza, a 100 na remont budynków komunalnych. Musimy więcej na ten cel środków przeznaczyć. Jest to wniosek także komisji Rozwoju Wsi i Spraw Społecznych.  Zwiększyć środki na ten o 200 tys. zł. Co z budynkiem PNTL.

Burmistrz Trzcianki – trwają rozmowy o utworzenie filii Urzędu Skarbowego jeśli dojdzie do finału to będzie się mieścił w tym budynku. Plany zagospodarowania przestrzennego, 80 tygodni trwa przygotowanie studium, nie wiem czy ta kwota zostanie skonsumowana. Nie widzę potrzeby robienia plan na Stobno. Monitoring zwiększenie o 50 tys. jest komisja Bezpieczeństwa i powinna przedstawić nam sposób monitorowania miasta. Wiele miast wycofuje się z monitorowania miast, wiele mieszkańców nie chce być monitorowanych. Komisja powinna określić sposób   na co ma być monitorowane.

Przewodniczący komisji – zorganizować spotkanie, prelekcję firmy zajmującej się monitoringiem, od czegoś trzeba zacząć. Należy zrobić spotkanie z udziałem mieszkańców, prezesów spółdzielni, policji. 

Burmistrz Trzcianki – promocja, radni proponują zmniejszenie środków na ten cel, proszę wziąć pod uwagę, że prowadzimy od wielu lat działalność cykliczną, zmniejszenie spowoduje, że nie weźmiemy udział w konkursach, nie kupimy pucharów. Dzisiaj promocja jest podstawa. Mogę nigdzie nie wyjeżdżać. Wykup gruntów, nie wiem czy 250 tys. będzie kwotą wystarczającą. Są wnioski o wykup grunty pod drogi.  Nie wiem czy ta kwota wystarczy. Najmniej dobra propozycja aby zmniejszyć na ten cel środki. Place zabaw nie można zmniejszyć środków na ten cel, domagają się mieszkańcy osiedla XXX lecia. Uzgodniliśmy, że w każdej wiosce wybudujemy place zabaw z wyjątkiem Sarcza, Wapniarni I i III. Place zabaw jest taka potrzeba, rodzice się tego domagają. 

Przewodniczący komisji – jestem przeciwny aby na osiedli XXX lecia robić plac zabaw, tam nie ma ani ulic, ani chodników. 

Burmistrz Trzcianki – został ostatni temat nawierzchni na ul. Mickiewicza i Staszica. Proponuję kostkę nowa granit, różnica w cenie brutto pomiędzy m2 z tej nawierzchni a polbruk wynosi 27 %. Jest to cena materiału. Jest to kostka bezpieczniejsza, trwalsza, estetyczniejsza, wykonana jest z posypki kamiennej. Kostka ta jest trwalsza. Ulica Sikorskiego na razie nie rozmawialiśmy o nawierzchni chodnikowej, ale myślę, że od krzyża do IBI zrobione zostaną chodniki z kostki nowa grani i różnica zostanie wypłacona. Propozycja, którą złożyłem państwu uwzględnia wiele elementów. 

Przewodniczący komisji – wkradła się pewna niejasność,  na sesję przyniosę kostki chodnikowe, różnego rodzaju . Pan mówi o cenie 130 zł, a starobruk kosztuje 80 zł. Mamy odrębne zdania. 

Burmistrz Trzcianki – różnica w cenie jest to różnica w materiale, natomiast krawężniki, obrzeża, podsypka są takie same. Ulice Trzcianki najładniejsze w mieście powinny najładniej wyglądać. Polbruk jest brzydki i niewygodny  i mniej trwały. Państwo powinniście dążyć abyście coś po sobie zostawili. Ja bardzo dużo podróżuje po miastach i widzę z czego w tej chwili wykonuje się chodniki. 

Marian Dużyja – jeżeli można zyskać na estetyce miasta, bo walory miasta idą w górę jeśli koszty mają pójść o 30 % więcej niż na polbruku jestem za wykonaniem chodników bardziej estetycznych. 

Przewodniczący komisji – musimy wyjaśnić cenę kostki chodnikowej ja mam cenę 80 zł, pan Burmistrz 130 zł. Następna sprawa m3 ścieków i ewentualna sprawa zwolnienia z podatku od nieruchomości, proponujemy w ilości 3 oczyszczalni ścieków zwolnić z podatku od nieruchomości. Zapoznam z wnioskiem jaki komisja wypracowała. Komisja, po zapoznaniu się z przedstawionymi dokumentami i udzielonymi wyjaśnieniami Prezesa Spółki ZIK, pozytywnie opiniuje od 1 lipca 2007 r. zwolnienie spółki ZIK z podatku od nieruchomości wszystkich budowli i budynków związanych z oczyszczalnią ścieków.  Wniosek został przyjęty jednogłośnie, głosowało 8 radnych. Nie dostaliśmy szczegółowych wyjaśnień jakich sobie zażyczyliśmy wie, że ZIK przedstawił takie informacje, ale zostały przez pana Burmistrza przyblokowane. Przekazanie majątku do ZIK jakieś tam materiały dzisiaj otrzymałem ale nie zdążyłem się z nimi zapoznać. W tamtej kadencji wnioskowaliśmy aby wzrost ceny za ścieki nie przekraczał 10 %. Mieliśmy także propozycję dopłaty do m3 wody, tak jak to się ma w innych gminach. 

Burmistrz Trzcianki –co dowody to rozumiem nie ma dyskusji, co do ścieków jest cena brutto 55 gr. Czym chcemy zrekompensować ten wzrost. Jak długo mamy zamiar zwalniać z podatku. W najbliższym czasie nie będzie można dokonywać żadnych dopłat z tego względu bo gospodarka wodno ściekowa podlegała urynkowieniu. Dla mnie przemawia to, że mamy stały dochód, który pozwala nam na inwestowanie innych obszarów. Przyjęliśmy bardzo ambitny program budowy sieci wodno ściekowej  to z czego ma on być finansowany. Nie wiem czy mieszkańcy nie woleli by zapłacić 5 do 6 zł więcej za wodę czy kanalizację bo przy wyliczeniu statystycznie 10 metrów, miesięcznie opłaty za wodę i kanalizację wzrosłyby  o 5,9 zł. Nie wiem czy mieszkańcy nie woleli by chodzić po pięknych chodnikach i zapłacić 5,9 zł.   Na dzień dzisiejszy jest taka propozycja komisji a ja przedstawię swoją.

Przewodniczący komisji – wiem jaka jest sytuacja w spółdzielni, wiem jakie są zaległości wpłat za wodę i ścieki, komisja  wypracowała swoje stanowisko i je panu przedstawiliśmy. W ciągu trzech lat ze względu na amortyzacje cena ścieków skoczyłaby w granicach 40 %, do tego trzeba doliczyć inflację  i robi się duża kwota. Będziemy o tym dyskutować na sesji.  Wystąpimy z propozycja przygotowania uchwały zwalniającej ZIK od podatku od nieruchomości od trzech oczyszczalni. Takiego zapisu nie ma w budżecie. 

Burmistrz Trzcianki – jeśli mamy możliwość wdrożenia bardzo ambitnego planu to musimy mieć środki. Państwo przedstawiliście mi swoje wnioski, liczycie na mój kompromis, ale widzę, że kompromis jest wtedy kiedy ja się zgadzam na wszystko. Moje propozycje są nieważne.

Przewodniczący komisji – zgadzamy się z pana propozycjami i to panu przedstawiłem, ale dyskutujemy tylko w sprawach spornych budzących wątpliwość.

Edward Jurys – chodzi nam o ludzi, którzy mówią, że jak przychodzi nowa Rada to zaraz podatki idą w górę. Nam chodzi o ukrócenie tego procederu, nie można drenować pieniędzy z kieszeni mieszkańców należy szukać pieniędzy gdzie indziej. 

Przewodniczący komisji – mamy dwie propozycje, jedna jest o wzrost ścieków 16.72 %, i druga zakłada zwolnienie od 1 lipca zwolnienie oczyszczalni ścieków od płacenia podatku od nieruchomości  o 9,97%. Jest to kwota 170 tys. zł. Komisja już prze4głosowała swoje stanowisko w tej sprawie, ale decydować będzie Rada. Musi być przygotowana uchwała. 

Robert Szukajło – dla nas jest to podwyżka o 5,9 zł za zużycie wody, ale dla budżetu są to duże skutki. 

Burmistrz Trzcianki – zaproponowana przez komisję ulga będzie skutkowało, że będziemy musieli zrobić kolejne cięcia w dochodach, i dalej cięcia w wydatkach. W przyszłym roku będzie to kwota dwa razy większa.  

Przewodniczący komisji – powinien się pojawić załącznik do budżetu że chodnik na danej ulicy będzie wykonany od tego do tego miejsca, z takiego i takiego materiału.

Burmistrz Trzcianki     - są dokumenty, które mówią co ma być załącznikiem do budżetu. Nie możemy tworzyć rzeczy, które nie wchodzą w skład uchwały budżetowej. Komisja otrzymała dodatkowe wyjaśnienia z których jasno wynika skąd dokąd chodnik ma być robiony. Proszę nie oczekiwać abyśmy tworzyli kolejne pisma załączniki do załączników.   

Przewodniczący komisji – jeśli pan Burmistrz uważa, że trudno taki załącznik spisać to zrobimy go sami.  Komisja nie otrzymała odpowiedzi jakie działki i jakie lokale będą w tym roku sprzedawane.  Rozumiem, że otrzymamy to przed sesją 8 lutego.  Mamy wyjaśnienie pani prawnik odnośnie, które WPI jest ważne. Opinia prawna stanowi załącznik do protokołu. 

Burmistrz Trzcianki -    będziemy sprzedawać działki tam gdzie jest największe zainteresowanie, jak przy ul. Reymonta, Rzemieślnicza. Lokale do sprzedaży to chociażby Lubuszanka. 

Przewodniczący komisji - droga 178 czy musimy przekazać i zaplanować jakieś środki związane z rozpoczęciem budowy tej drogi.  Nie mówię o kanalizacji, bo to ma ZIK w swoim programie. Nie wiem w jakim zakresie będzie robiony przetarg na wykonanie tej drogi. 

Burmistrz Trzcianki – dzisiaj nikt panu na to nie odpowie,  projekt przewiduje poszerzenie nawierzchni i przebudowę chodników wzdłuż ulic Sikorskiego, Mochnackiego i 27 Stycznia. Inwestor nie zwrócił się do nas z żadnym wnioskiem i nic nie oczekuje od nas.

Przewodniczący komisji – planowaliśmy w tym zakresie na przygotowanie wniosków jeśli pan Burmistrz zapewnia, że nie potrzeba to jedyna uwaga jaka jest to doprecyzować zakresy prac budowy chodników i będziemy się upierać, żeby taki zapis nastąpił, a w przypadkach szczególnych  zwrócić się do Rady o akceptację zmiany. Każdy kto będzie czytać budżet musi wiedzieć jaki zakres prac przewiduje dana inwestycja. Komisja zwiększa do kwoty 300 tys. zł remont budynków komunalnych.  Proponujemy zmniejszyć o 100 tys. wykup gruntów.  Zagospodarowanie przestrzenne proponujemy zapisać precyzyjnie Studium oraz plan szczegółowy miejscowości Siedlisko. Stawialiśmy wniosek o zwiększenie środków na delegacje i podróże służbowe dla radnych zwiększenie   o 9 tys. – podróże służbowe zwiększyć o 8,8 tys. – pozostałe.

Środki przesunąć z Urzędu Gminy – wydatki bieżące – szkolenia, delegacje oraz pozostałe materiały, usługi.

Burmistrz Trzcianki – zaplanowałem taką kwotę na szkolenia i delegacje bo uważam, że pracownicy powinni jeździć na szkolenia, na seminaria, pan przewodniczący komisji widzi potrzebę zatrudnienia w Urzędzie nowych pracowników, a  tu jest wniosek zmniejszenia środków na szkolenie i delegacje. Podróże wiążą się ze szkoleniami. Nie ma możliwości  dzisiaj czasami dojazdu do pewnych miejscowości ani autobusem, ani pociągiem. 

Przewodniczący komisji – czy w ramach tych środków na administrację którą pan zaplanował są środki na zatrudnienie osób zajmujących się sporządzaniem wniosków o wsparcie finansowe z Unii.  Szkolący nam sugerował, że powstają zespoły wieloosobowe i czy nie można by było pomyśleć o zatrudnieniu prawników i ludzi znających angielski. Ktoś nad tym powinien czuwać. Czy pan Burmistrz ma taki zamiar stworzenia takiego referatu.

Burmistrz Trzcianki – na pewno istniałaby potrzeba stworzenia takiej komórki albo zmienienia zakresów obowiązków pracowników. Referat Gospodarki przestrzennej jest dużym referatem i na pewno będzie musiał ulec restrukturyzacji nie powinno być planowanie przestrzenne, remonty, środki unijne w jednym referacie. Trudno mi powiedzieć czy środków starczy po zatrudnienie kierownika to jest kwota 3 tys. brutto.

Przewodniczący komisji – remont budynku Ratusz, chcielibyśmy o doprecyzowanie środków i zakres robót co z tych pieniędzy pan planuje zrobić. 

Burmistrz Trzcianki – muszą być wymienione wykładziny w biurach, instalacja, to są bieżące prace remontowe. Zobaczymy jak sprawa przedstawiać się będzie po przetargach. Są prace wykonywane, których się nie przewiduje. Czuję się cały czas tak jakbym był człowiekiem nieuczciwym. 


Przewodniczący komisji – są to pieniądze całej gminy nie tylko pana Burmistrza, jeśli zostanie opublikowana broszura to mieszkańcy i radni chcieli by wiedzieć coś więcej. Czy mam się domyślać. W dziale promocja jest propozycja zmniejszenia o kwotę 90 tys. zł. To w gestii Burmistrza będzie gdzie w jakich działach zmniejszy. Gmina powinna zająć się pozyskiwaniem środków z Unii a nie organizacją dożynek. Mamy TDK mamy ludzi wyspecjalizowanych i tam powinny się znaleźć pieniądze na organizację imprez. Oni mają robić imprezy. Takie imprezy powinny się znaleźć się w TDK:

-    poz. 16- Noc Świętojańska-  w wysokości 35 tys.

· poz. 9 – Dni Trzcianki – w wysokości 5 tys.

· poz. 11- Dożynki Gminne – w wysokości 10 tys.

· poz. 15 – Powitanie Nowego Roku – w wysokości 5tys.

· poz. 17 – Strong Man – w wysokości 10 tys.

· poz. 18 – letnie imprezy plenerowe 10 tys.

Komisja zaproponowała zmniejszenie  w dziale Promocja o kwotę  90 tys. 

· Publikacje na temat gminy o 20 tys. zł.

· Doposażenie w sprzęt fotograficzny o 2 tys. zł.

· Materiały informacyjne i promocyjne o 20 tys. zł.

· Wydanie Ratusza o 10 tys. zł.

· Współpraca z zagranicą o 5 tys. 

· Konkursy i zawody o 10 tys.

· Turniej Gmin Powiatu Czarn. Trzcianeckiego  o 3 tys. 

· Dni Trzcianki o 15 tys. 

· Powitanie Nowego Roku  o 5 tys.

Takie jest zdanie komisji Sportu, proszę pana Burmistrza o wypowiedzenie się do tej propozycji.

Jadwiga Pokaczajło – jestem współorganizatorem niektórych imprez do każdej organizowanej imprezy są listy, dyplomy, małe nagrody jak długopisy, nie wyobrażam sobie zmniejszenia środków na ten cel.

Marian Dużyja – Burmistrz niech sam zdecyduje kto ma organizować imprezy, jest kierownikiem jednostki i on niech za to odpowiada.

Burmistrz Trzcianki – ja realizuję politykę wg swojej polityki. Nie widzę takiej możliwości przesunięcia środków na imprezy do TDK ani zmniejszenie budżetu Promocji o 90 tys. zł. TDK współuczestniczy w organizacji imprez. Taka jest moja opinia. Mamy inną wizję odnośnie organizacji imprez i ona znalazła potwierdzenie w obecności mieszkańców na imprezach.

Jacek Oświecimski – otrzymaliśmy odpowiedz odnośnie zatrudnienia 2 strażników Straży Miejskiej, czy planowana jest zmiana Komendanta.

Burmistrz Trzcianki – planujemy zatrudnić 2 strażników,  sprawy kadrowe są w mojej gestii nie odpowiem na to pytanie. 

Przewodniczący komisji - chcemy zmniejszyć środki na place zabaw.

Burmistrz Trzcianki – ja już wspominałem, że we wszystkich wioskach chcemy postawić place zabaw, nie widzę możliwości ścięcia tych pieniędzy. Place zabaw cieszą się bardzo powodzeniem, chcemy każdemu dać dostęp do tego typu rozrywki. 

Przewodniczący komisji- planowałem komisję na 1 lutego, ale nie było materiałów i nie mogłem tego zrobić, musiałem to zrobi8ć dzisiaj, a w czwartek mamy sesję, chciałbym się spotkać godzinę lub dwie przed sesję, chyba, że pan Burmistrz uzna, że nie trzeba, należy jeszcze pewne rzeczy wyjaśnić do sesji. Może pan Burmistrz ma inne rozwiązanie co do promocji , bo może znajdą się pieniądze z innych działów i budżet się zbilansuje. Pan powiedział, że pewne rzeczy są do pokrycia poprzez zwiększenie majątku, nie wyobrażam abyśmy to wszystko tłukli na sesji. 

Burmistrz Trzcianki –  jutro niezwłocznie będziemy się ustosunkowywali do zgłoszonych uwag i wniosków ja tylko otrzymamy je w formie pisemnej. Przedstawiłem w formie pisemnej najważniejsze zadania i w tabelach, które zostaną umieszczone w WPI. Czy pan przewodniczący zdaje sobie sprawę ilu ludzi pracowało nad tymi dokumentami. 

Komisja oczekuje pisemnego stanowiska Burmistrza w/w tematach do dnia 8 lutego 2007 r. do godziny 10.00.

Ad. pkt. 7.

Pismo Wspólnoty Mieszkaniowej Nieruchomości przy ul. Matejki 5 w Trzciance, pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Komisja zapoznała się z pismem, radny R. Szukajło poinformował komisję o zleconych badaniach poziomu hałasu wykonywanych przez firmę Sapa. Zobowiązał się, że sprawę powyższą będzie pilotował i o efektach będzie powiadamiał komisję. 

Protokółowała 
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