Protokół nr 17/08

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji 

z dnia 15 maja 2008 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki OsiR;

2. Witold Putyrski – kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 1400 do 1700 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Przewodniczący komisji zaproponował następujący porządek posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie protokołu Nr 16/07 z dnia 16 kwietnia  2008 r.  

3.  Wykonanie budżetu za I kwartał 2008 – analiza wydatków majątkowych. 

4.  Analiza propozycji zmian do Statutu Gminy Trzcianka.

5. Przygotowanie do sezonu letniego obiektów sportowych i kąpielisk, OSiR posiedzenie wyjazdowe.

6. Zaawansowanie prac dot. budowy boisk sportowych.

7. Projekt uchwały  w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych przyznawanych zawodnikom za wysokie wyniki sportowe.

8. Sprawy wniesione do komisji.

9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek obrad został przyjety przez aklamację.

Ad pkt. 2.

Protokół nr 16/07 z dnia 16 kwietnia 2008 r. został przyjęty  jednogłośnie. Glosowalo 4 radnych.

Ad pkt. 5. Przygotowanie do sezonu letniego obiektów sportowych i kąpielisk.  

Przewodniczący komisji udzielił glosu panu Zbigniewowi Wichniarzowi przybyłemu na posiedzenie komisji.

Zbigniew Wichniarz – nad jeziorem Logo działam 7 lat, jest to firma rodzinna. 7 lat temu rozwiozłem tam 40 samochodów pisaku żółtego, w chwili obecnej nie ma już śladu, należy ponownie nawieź piasku chociaż 10 tatr.  W chwili obecnej plażę będę orać i bronować. Mam prośbę do Gminy aby nawieźli jeszcze przed sezonem piachu na plażowisko.  Nie ma w pobliży żadnego pojemnika na śmieci, te co są zostały postawione przeze mnie.  Wszyscy którzy przebywają na terenie jeziora Logo korzystają z moich toalet i z moich koszy na śmieci. Śmieci jest tak dużo, że nie zawsze daję rady posprzątać. Gmina nie wykonuje na terenie jeziora żadnych prac porządkowych jak zbieranie i wywożenie śmieci czy koszenie trawy. Gmina nie pomaga w utrzymaniu tego terenu brak jest koszy ma śmieci, toalet, ławek. Płacę dzierżawy do Gminy miesięcznie ok. 700 zł. Sprzątam cały teren, koszę trawę, sprzątam rowy. Bariery zabezpieczające tamę są skorodowane, należy to naprawić, wymalować. Zwracam się z prośba o zadbanie tego terenu, wiele osób jest zachwycona tym terenem ale należy o niego zadbać. Także wzdłuż ścieżki pieszo rowerowej nie ma żadnego kosza na śmieci, nie ma postawionej ławki, ludzie się o to upominają. W zeszłym roku Burmistrz mówił, ze przełoży stary pomost z jeziora miejskiego na Logo, do chwili obecnej nic nie jest zrobione.  Ciąg pieszo-rowerowy miał być oświetlony do chwili obecnej nie jest to zrobione, teren jest ciemny, jest niebezpiecznie, a ludzi dużo chodzi.

Witold Putyrski – oświetlenie ciągu pieszo-rowerowego jest na etapie projektowania. Projekt techniczny będzie gotowy 31 lipca br. muszę zaznaczyć, że proces technologiczny jest to złożony proces.

Andrzej Cija – czy stać nas tak realizować oświetlenie na terenie miasta jak realizujemy, lampa przy lampie , patrz Ogrodowa, patrz Domańskiego. Czy nie można  realizować co drugą lampę. Czy my jako inwestor nie możemy podjąć decyzję o realizacji co drugiej lampy. 

Witold Putyrski – lepiej postawić każdą lampę po kolei. Koncepcje budowy oświetlenia przedstawiona zostanie na kolejnym posiedzeniu komisji.

Komisja wnioskuje do Burmistrza  o wprowadzenie do budżetu środków finansowych  na sprzątanie terenów przyjeziornych w okresie letnim jak:

· wykaszanie trawy,

· sprzątanie śmieci, 

· utrzymanie plaż,

· usytuowanie koszy i ławek wzdłuż ciągu pieszo-rowerowego do jeziora Logo.

Komisja wnioskuje o sprzątanie terenów wokół jezior raz na dwa tygodnie.

Małgorzata Krzeszewska – prezes OsiR, my jako spółka zarządzamy trzema kąpieliskami, na każde kąpielisko zostanie zatrudnionych po 2 ratowników. Środki na zatrudnienie ratowników zabezpiecza gmina. OsiR ponosi koszty dzierżawy TOI TOI i ustawienia koszy. Ratownicy będa pracowali od 1 lipca do końca sierpnia. Naprawiamy sukcesywnie deski na pomoście na nowej plaży.  OSIR otrzymuje środki na wynagrodzenie ratowników i wykorzystanie obiektów sportowych. Otrzymuje 90 tys. zł w ramach tego 60 tys. na wykorzystanie obiektów sportowych przez szkoły i 30 tys. zł na dofinansowanie siłowni. Lubuszanin opłaca się sam i fakturujemy go co kwartał. 

Na płycie głównej odbywają się wszystkie treningi Lubuszanina, mają oni 5 sekcji, wszyscy tam trenują. Jedna godzina kosztuje 120 zł.

Komisja wnioskuje o przekazanie na kolejne posiedzenie komisji informacji ile godzin, i jaki jest koszt wynajmowania obiektów sportowych OSIR przez Lubuszanina (boisko, szatnia, siłownia).

Przewodniczący komisji powrócił do zapisów dokumentu z 18 mają 2007 r. Planu Rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji na lata 2006-2010. Plan stanowi załącznik do protokołu.  Po roku przedstawienia przez p. Burmistrza tego planu i wysunięciu przez komisję wniosków nie widać efektów działania.  Prosiliśmy o spotkanie z p. Burmistrzem na temat restrukturyzacji OsiR, a dot, budowy boiska bocznego. Otrzymaliśmy pismo od p. Prezes OSIR w tej sprawie, że jej zdaniem powinno być tam boisko trawiaste. Zdaniem komisji powinny być robione dwa boiska trawiaste i dopiero powinno się potem przystąpić do budowy boiska sztucznego.  Komisja sugerowała żeby zrobić boisko sztuczne ale o mniejszych parametrach. My mamy realizować budowę dwóch boisk sztucznych na terenie miasta w szkołach. 

Komisja wnioskuje o przeznaczenie środków finansowych  na budowę boiska bocznego, trawiastego z drenarką i z jego  nawodnieniem, a w następnej kolejności jeśli byłaby możliwość dobudowania płyty głównej z nawodnieniem.  

Komisja wnioskuje o pisemną informację Burmistrza na temat  co zostało zrobione przez 12 miesięcy od prezentacji  w dniu 18 mają 2007 r. Programu Restrukturyzacji Spółki  OsiR.

Andrzej Cija – pierwszy wniosek jaki pamiętam to jest opracowanie planu szczegółowego do tego rejonu miasta. Należało wywołać uchwałę Rady Miejskiej. Musimy wiedzieć co gdzie będzie rozmieszczone. Temat OsiR powinien być tematem obrad Rady Miejskiej. 

Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o wprowadzenie w miesiącu czerwcu tematu obrad:  Plan Restrukturyzacji spółki OSIR. W związku z powyższym komisja wnioskuje do p. Burmistrza o informację na temat realizacji Planu Rozwoju i  Restrukturyzacji spółki OsiR.

Ad pkt. 3.

Wykonanie budżetu za I kwartał 2008 – analiza wydatków majątkowych. 

Informację na temat  wykonania budżetu za I kwartał 2008 r. przedstawił pan Witold Putyrski, informacja stanowi załącznik do protokołu.

Komisja wnioskuje o przedstawienie na sesję informacji dot.  ilości wykonanych metrów chodnika na poszczególnych ulicach.

           Ad pkt. 6.

           Zaawansowanie prac dot. budowy boisk sportowych.

Witold Putyrski – do 30 marca upłynął termin składania wniosków o dofinansowanie dwóch boisk, złożyliśmy dwa wnioski do Ministerstwa. Na boisko piłkarskie przy szkole nr 2, boisko ze sztucznej trawy. W ubiegłym roku złożyliśmy także taki wniosek ale nie został zakwalifikowany do realizacji. Koszt budowy łącznie z projektem technicznym wynosi 857 tys. zł.  A dofinansowanie może wynieść 300 tys. zł. Rozstrzygnięcia tego przedsięwzięcia jeszcze nie było do dzisiaj.  W szkole nr 3 wniosek został złożony na budowe boiska wielofunkcyjnego, koszt wynosi 568 tys, a dofinansowanie wynosi do 200 tys. zł. Nie ma do chwili obecnej rozstrzygnięcia. Do końca mają zostaną ukończone projekty techniczne sali sportowej przy Gimnazjum nr 2, rozbudowa obejmuje rozbudowę pomieszczeń dydaktycznej i sali sportowej. Umowy są podpisane , prace zlecone termin realizacji do 31 mają br. 

W Siedlisku w budżecie na ten cel jest 970 tys. zł. Największe szanse na dofinansowanie ze środków ministra ma wieś.

Komisja wnioskuje o informację, do sesji, na temat stanowiska pana Burmistrza, czy  przychylił się do zmiany lokalizacji boiska usytuowanego przy Szkole Podstawowej nr 3, w związku z możliwościami lokalowymi i prośbą rodziców dzieci uczęszczających do szkoły.

Komisja prosi o przedstawienie komisji protokołu ze spotkania p. Burmistrza z rodzicami dot. lokalizacji boiska przy SP 3.

Ad pkt. 7. Sprawy wniesione do komisji.

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z pismem Przemysława i Agnieszki Szymańskiej w sprawie budowy kanalizacji deszczowej na przedłużeniu ul. Parkowej, pismo stanowi załącznik do protokołu.

Komisja wnioskuje do pana Burmistrza o uwzględnienie w budżecie gminy budowy kanalizacji deszczowej na przedłużeniu ul. Parkowej w Trzciance 

Ad pkt. 8.Wolne wnioski.

Radny Jan Kłundukowski zwrócił uwagę, ze nie zostały zrealizowane wnioski, które zostały złożone wcześniej na posiedzeniu komisji.

Ad pkt. 9. Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenia komisji.

Protokółowała 



Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 



/ Krzysztof Oświecimski /

