Protokół nr 27/09 
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z dnia 19 marca 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności, ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Tadeusz Gawroński – dyrektor Kombud spółka z o.o., oraz Komendant Straży Miejskiej Mariusz Rozpłoch. 
Przewodniczący komisji przywitał zebranych, zaproponował przyjęcie wcześniej wysłany porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Zatwierdzenie protokołów Nr 25/09 z dnia 25 lutego 2009 r.  

3.  Realizacja Uchwały Nr LVIII/382/06 z dnia 19 października 2006 r. Rady Miejskiej Trzcianki  w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Trzcianka. Informację przedstawi dyrektor Tadeusz Gawroński i Komendant Straży Miejskiej p. Mariusz Rozpłoch. 

4. Sprawy wniesione do komisji.

5. Wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia.

 Porządek został przyjęty przez aklamację.

Nieobecny na posiedzeniu radny Edward Jurys.
Przewodniczący komisji – temat ten był omawiany przez dyrektora na komisji Gospodarczej. Chcielibyśmy rozszerzyć wiedzę z zakresu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Trzcianka, proszę pana  dyrektora o swoje sugestie, co do realizacji tej uchwały. Jak widzi pan dyrektor ewentualną współpracę Rady Miejskiej, Komisji i Straży Miejskiej. Uchwała jest bardzo ważna, ale w dużym stopniu nie realizowana. 
Pan Tadeusz Gawroński przedstawił  informację o realizacji Uchwały Nr LVIII/382/ 06 Rady Miejskiej Trzcianki, informacja stanowi załącznik do protokołu.

Komendant Straży Miejskiej Mariusz Rozpłoch przedstawił informację ze swojej pracy, informacja stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Rady Miejskiej Trzcianki Nr LVIII/382/06 z dnia 19 października 2006 r. w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Trzcianka, stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący komisji poinformował, że jego zdaniem, regulamin jest zbyt ogólny, oraz skierował  pytanie do Komendanta,   żeby się   zastanowił  i przeanalizował Regulamin utrzymania czystości i  pod katem  usprawnienia swojej pracy. Jeżeli będzie miał uwagi to winien  przedstawić je komisjom rady pod dyskusje.
Komendant Straży poinformował, że  porówna trzcianecki regulamin z pilskim regulaminem             i wówczas wyrazi  swoje zdanie.

Komisja poprosiła  Komendanta Straży Miejskiej  o informację w sprawie  kontroli nieruchomości pod katem zawartych umów na wywóz śmieci zgodnie z normami zawartymi w regulaminie. Komisja  sugerowała również, jeżeli Komendant  widzi jakieś niezgodności w regulaminie albo trzeba nanieść inne zapisy należy to zgłosić pod dyskusję   komisjom.
Komisja prosi o informację kto obecnie zajmuje się dowozami dostaw obiadów do przedszkola w Białej.

 Ad. pkt. 4.
Przewodniczący komisji przedstawił pismo:

1)  p. Łukasza salamandry w sprawie wsparcia zespołu muzycznego, pismo stanowi załącznik do protokołu:

2) Trzcianeckiego Towarzystwa Użytkowników Kablowej Sieci Telewizyjnej, pismo stanowi załącznik do protokołu.

3) Przewodniczący komisji przedstawił pismo Urzędu Miejskiego Trzcianki dot. odpowiedzi na wniosek 155 i 164 w sprawie przekazania zestawienia kosztów i dat wyjazdów służbowych za rok 2008.  Komisja ponawia wniosek o przekazanie informacji na posiedzenie Komisji w dniu 3 kwietnia 2009 r. godz. 13.
Ad. pkt. 5. 

Komisja wnioskuje o oznaczenie osiedla XXX lecia i postawienie znaku drogowego „ teren osiedla mieszkaniowego”.

Komisja wnioskuje o oczyszczenie jezdni i poboczy ulicy Powstańców Wielkopolskich od ul. Polnej do garaży, oraz wyrównać odcinek drogi nieutwardzony. 

Komisja wnioskuje o oczyszczenie studzienek przeciwdeszczowych na ul. Polnej.

Komisja wnioskuje o naprawienie dróg na terenie miasta i gminy po okresie zimowym.

Komisja wnioskuje o umieszczenie brakujących  regulaminów na placach zabaw.
Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący zamknął posiedzenie.
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