Protokół nr 29/09
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji

z 22 kwietnia 2009 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyła p. Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki OSiR.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 1400 do 1530 i odbyło się w Sali Urzędu Stanu Cywilnego.

Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Oświecimski – przewodniczący komisji. Poinformował, ze zaprosił panią prezes OSiR Małgorzatę Krzeszewską. Zapoznał z porządkiem posiedzenia, porządek został przyjęty przez aklamację.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Stan bezpieczeństwa Gminy – przygotowanie sesji w sprawie bezpieczeństwa.

3. Sprawy wniesione do komisji.

4. Wolne wnioski.

5. Zamknięcie posiedzenia.

Przewodniczący komisji -  zgodnie z uchwałą budżetową pani prezes otrzymać ma w tym roku 750 tysięcy zł, w tym 450 tys. na remont murawy i 300 tysięcy na remont hotelu. Do chwili obecnej jako udziały powinna pani otrzymać 300 tys. zł.  Tak jest zapisane w budżecie. Chcemy się dowiedzieć jak w związku z zapisami budżetowymi z 18 grudnia przebiega realizacja dwóch zadań.
Prezes OSiR – mamy pełną dokumentację na przetarg na remont hotelu, planuję remont po 15 września kiedy jest martwy sezon. Będziemy remontować tylko łazienki. Bez pokoi. Pieniędzy starczy tylko na remont łazienek.
Radny A. Cija – pieniądze były już od grudnia, dlaczego wtedy nic nie zrobiono.

Prezes OSiR – dużo czasu zabrało nam zrobienie inwentury hotelu.

Przewodniczący komisji – nie wiem, czy w tym momencie jest logika wykonywania remontu hotelu, zostaną wykonane remonty łazienek za 300 tys. zł. I kolejne będą prośby o danie pieniędzy na dalszy remont ośrodka, ale muszę poinformować, że Burmistrz kupił kolejny ośrodek „Bajka”  za 150 tys. zł. Uważam, że w tej sytuacji na OSiR nie będzie pieniędzy. Pan Burmistrz kupił także Pocztę, internat. Nie wiem w chwili obecnej na co mamy wydawać pieniądze.

Prezes OSiR – powinniśmy dążyć aby ośrodek miał mniejszy obszar i pozbyć się  części obszaru półki.
Komisja wnioskuje do p. Burmistrza o informację jak przebiega realizacja zmiany planu zagospodarowania spółki w związku z restrukturyzacją spółki OSiR.
Radny Andrzej Cija – budynek hotelu ulega z każdym dniem degradacji, dewastacji wszystko z dnia na dzień się pogłębia, świadomie remont przesuwamy z miesiąca na  miesiąc. Przeciwko temu ja protestuję, nie zgadzam się z tym. 

Prezes OSiR – tworzyliśmy dokumentację hotelu od podstaw.

Przewodniczący obrad – ja także byłem w Radzie Nadzorczej spółki OSiR, wnioskowałem wtedy o środki na remont hotelu. Burmistrz nie dawał zgody na zbycie majątku spółki, a uzyskane środki ze zbycia można było zainwestować. Hotel trzy lata po remoncie już był zepsuty, nie ukrywam i trzeba jasno powiedzieć, że winę za ten stan rzeczy ponosi pan Kolendowicz i pan Gielnik  oraz kolejną osobą jest Burmistrz M. Kupś, który doprowadził hotel do totalnej degradacji. Trzy lata temu, jak ja jako członek Rady Nadzorczej prosiłem, o środki na remont hotelu, to było celowe i miało sens. Teraz pobyt w hotelu każdej grupy sportowej, to jest eksplozja rur. Po takim sezonie OSiR wyda znowu kolejne 20-30 tys., aby to wszystko w miarę funkcjonowało. Za 7 dni mija termin przedstawienia Radzie zrealizowania podjętej uchwały o kierunkach działania czyli restrukturyzacji OSiR. 
Radny A. Cija – my, jako radni sugerowaliśmy powołać grupę do restrukturyzacji ośrodka. Ludzie w Internecie piszą, że nie robi się boiska, dlaczego się nie robi,skoro pieniądze są. 

Prezes OSiR – boisko trawiaste powstanie do końca czerwca. Zakres prac to ogrodzenie boiska, oświetlenie i trawa naturalna wraz z nawodnieniem płyty. 
Andrzej Cija – czy jest podpisana umowa z projektantem na wykonanie tego boiska. Słyszę, że umowy na dzień dzisiejszy nie ma pani prezes podpisanej.

Przewodniczący obrad – proszę powiedzieć komisji, co planuje pani wykonać na głównej nawierzchni.
Prezes OSiR – wymienić nawierzchnię płyty murawy. Jest to kolejne 300 tys. zł. Zeszliśmy trochę z piłkarzy, będziemy mieli tenisistów i siatkarzy.
Przewodniczący komisji - proszę złożyć wniosek do p. Burmistrza o środki na budowę boiska, zrobić wycenę  na wymianę murawy bez  oświetlenia i ogrodzenia. Dobrze byłoby zrobić na terenie ośrodka dwie murawy, należy w tym celu zrobić kosztorys. 
 W związku z tym , że jest robiona nawierzchnia boiska bocznego, komisja prosi p. Burmistrza o uwzględnienie kwoty, którą poda Prezes OSiR    i wykonanie remontu kapitalnego nawierzchni trawiastej stadionu, płyty głównej. W związku z tym wnioskiem komisja prosi p. Prezes OSiR o dostarczenie do p. Burmistrza propozycji, że zadanie to ma uzasadnienie ekonomiczne.  Kolejnym etapem w latach przyszłych byłoby wykonanie ogrodzenia i oświetlenia boiska.
Ad. pkt. 2. Stan bezpieczeństwa Gminy – przygotowanie sesji w sprawie bezpieczeństwa.
Przewodeniczący komisji – termin odbycia sesji bezpieczeństwa uzgodnimy jutro z panem Przewodniczącym Rady ja ze swojej strony zaproponuje termin 28 maja lub 21 maja. Optuję za 28 maja.
W związku z planowaną sesją dniu 28 maja 2009 r. dot. stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Trzcianka Komisja wnioskuje do p. Burmistrza o wystąpienie z pismem,   o pisemną  informację, na temat stanu bezpieczeństwa w gminie za okres od 2007 r. do 2008 r. . Informację pisemną komisja oczekuje do dnia 15 maja br. od następujących instytucji:

1. Zarząd Miejsko-Gminny Związku OSP w Trzciance;

2. Stowarzyszenie Bezpieczna Gmina;

3. Szkoły  znajdujące się na terenie gminy;

4. Straż Leśna;

5. Państwowa Straż Pożarna;

6. Komenda Powiatowa Policji i Komisariat Policji w Trzciance;
7. Straż Miejska.
Komisja wnioskuje do P. Przewodniczącego Rady Miejskiej, o zaproszenie na sesję organizowana w dniu 28 maja 2009 r. poświęconą stanu bezpieczeństwa w gminie Trzcianka następujących osób:
1. Przewodniczący Rady Powiatu czarnkowsko- trzcianeckiego;

2. Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Rady Powiatu;

3. Komendant Wojewódzki Policji, Komendant Powiatowej Policji,  Komendant Komisariatu Policji w Trzciance

4. Starosta Powiatu,

5. Komendant Powiatowej zawodowej  Straży Pożarnej oraz Jednostki w Trzciance, 

6. Komendanta OSP
7. Radna Sejmiku Wojewódzkiego p. Chmielewska,

8. Posłów i senatorów  naszego rejonu,

9. Naczelnika Wydziału Komunikacji w Starostwie.

Przewodniczący komisji poinformował, że posiedzenie komisji na temat organizacji sesji bezpieczeństwa odbędzie się  21 maja o godzinie 1300. Na posiedzenie komisji zostanie zaproszony Komendant Powiatowy Policji, Zawodowej Powiatowej Straży Pożarnej,  Komendant OSP, Straży Leśnej, Straż Rybacka, Straży Miejskiej, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa  Powiatu.  Komisja  przed odbyciem komisji chciałaby spotkać się w Komisariacie Policji w Trzciance.
Radny Andrzej Cija – na sesji powinniśmy poruszyć sprawę czego spodziewają się ze strony gminy, jakiej pomocy.

Przewodniczący komisji stwierdził, ze tematem posiedzenia 21 maja będzie bezpieczeństwo gminy i współpraca pomiędzy jednostkami w zakresie bezpieczeństwa. Oczekiwania i potrzeby.
Ad. pkt. 3. Sprawy wniesione do komisji.
Przewodniczący komisji  zapoznał zebranych z porządkiem obrad sesji Rady Miejskiej Trzcianki. Stwierdził, że komisja w sprawie absolutorium już się wypowiedziała, wnioski w większości  ogólne  komisja wypracowała, zwrócił się do radnych o zadawanie pytań i wniosków w miarę konkretnych. 

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z projektami uchwał na sesje w dniu 30 kwietnia 2009 r.:

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009,

Rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego

Odbyło się spotkanie w pomieszczeniu Urzędu Miejskiego Trzcianki w dniu  2 kwietnia 2009 r. , w którym uczestniczyli przedstawiciele Zarządu telewizji Lokalnej oraz przedstawiciele Rady Miejskiej Trzcianki w osobach: Pan Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki, radny Andrzej Cija, radny K. Oświecimski , zostały przeprowadzone wstępne ustalenia, na których Telewizja Lokalna zobowiązała się do retransmisji sesji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 23 marca 2009 r. oraz określenia zakresu współpracy na podstawie ostatecznej umowy pomiędzy Radą Miejską, Burmistrzem a Telewizja Lokalną.  Do dnia 22 kwietnia z informacji otrzymanej od Przewodniczącego Rady Miejskiej nie otrzymaliśmy żadnych propozycji odnośnie kształtu umowy oraz współpracy, w związku z powyższym komisja negatywnie opiniuje zwiększenie wydatków 15 tys. zł. Wydatkowanie powyższej kwoty komisja proponuje przeznaczyć po podpisaniu powyższej umowy.

Komisja nie widzi uzasadnienia w corocznych wyjazdach p. Burmistrza i radnych  do Lehrte  i Husum, komisja stoi na stanowisku, że z tego typu wyjazdów powinna korzystać młodzież i instytucje, które mają określone  pożytki jak Straż. Komisja nie widzi zasadności zwiększenia środków w wysokości 10.300 zł na promocję gminy na wyjazd delegacji z Trzcianki do Lehrte i Husum. Zdaniem komisji nie powinno być więcej niż 2 wizyty w ciągu całej kadencji. 
Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie, głosowało 4 radnych. 

Rozdział 90013 schroniska dla zwierząt – zwiększenie o kwotę 44 tys. zł.
Komisja prosi o wyjaśnienie, na sesję, czy obowiązuje umowa ze schroniskiem w Jędrzejewie, i do kiedy  ona  obowiązuje. Jeśli obowiązuje to dlaczego mamy zwiększenie o 44 tys. zł.

Komisja wnioskuje o wyjaśnienie dlaczego w budżecie nie ma zapisu przyjętego przez radnych na sesji budżetowej - kwoty 10 tys. na ochronę zwierząt.
b) zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu na przebudowę ul. Spokojnej i Koziej,

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wniosła uwag. Opinia pozytywna 
c) zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu na przebudowę drogi na ul. Ogrodowej II etap.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wniosła uwag. Opinia pozytywna.
Ad. pkt. 4.Wolne wnioski.
Komisja prosi o informację, kiedy będzie wydrukowana książeczka, wzorem lat ubiegłych, budżet gminy na 2009 r. 

Komisja wnioskuje o ustawienie koszy na śmieci na alei łączącej starą i nową plażę, a w szczególności przy Stanicy Harcerskiej.

Komisja wnioskuje o ustawienie koszy na śmieci przy ulicach:

a) Ogrodowej od Nadleśnictwa do ogrodów działkowych Transportowiec,

b) Konarskiego,

c) Powstańców Wielkopolskich,

d) Grunwaldzkiej aż do cmentarza
Komisja wnioskuje o posprzątanie, usunięcie   konarów po rosnących drzewach wzdłuż  linii brzegowej przy drodze biegnącej do Stradunia.  
Komisja zwraca uwagę, że nastąpił wzrost ilości wysypywanych śmieci przy drogach i w lasach, a szczególnie na terenach wiejskich. Należy wznowić współpracę Straży Miejskiej z sołtysami.

Komisja stwierdziła, że od miesiąca września 2008 r. kilkakrotnie zgłaszała wniosek o potrzebie naprawy balustrad na mostku rzeczki przy parkingu firmy POLKON, do tej pory nie naprawiono. 
Przy drodze publicznej – powiatowej nr 1316 P leżą w nieładzie na całej długości w przydrożnych rowach kłody po wyciętych drzewach, w ilości 15 szt., które są oznaczone farbą. Sytuacja ta trwa od grudnia 2008 r. i stwarza zagrożenie dla użytkowników drogi.  
W Trzciance przy blokach nr 5 i 6 na os. 25-lecia są parkowane samochody na chodnikach w porze wieczorowo-nocnej, stwarza to utrudnione dojście i dojazd do bloków dla pojazdów ratowniczych. Z niektórych parkowanych pojazdów wycieka olej, co powoduje brudzenie nowych chodników.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o wyznaczenie wokół Urzędu  miejsc do parkowania dla samochodów osób niepełnosprawnych i osób w starszym wieku, gdyż nie mają możliwości zaparkowania swoich pojazdów na czas załatwienia spraw w Urzędzie Miejskim. Urząd Miejski jest obstawiony całymi dniami pojazdami nie należącymi do interesantów. Sprawa ta już była wcześniej poruszana, ale poprawy nie widać do tej pory.
Komisja wnioskuje o posprzątanie parku przy osiedlu Grottgera w Trzciance. 

Komisja wnioskuje o ograniczenie prędkości  do 60 km/h na drodze koło jeziora Logo.
Ad. pkt. 5. Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
Protokółowała 





Przewodniczący komisji
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