Protokół Nr 38/ 10
z pierwszej części posiedzenia Komisji Sportu, Turystyki i Promocji Rady Miejskiej Trzcianki z 4 lutego 2010 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

Pani Iwona Moraczyńska kierownik Referatu Promocji Urzędu Miejskiego Trzcianki,

Pani Anna Stańczyk  podinspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki,

Pani Bożena Niedźwiecka Skarbnik Gminy Trzcianka.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 14 do 1630 i odbyło się w sali nr  1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Oświecimski, przewodniczący komisji. Przywitał zebranych zaproponował następujący porządek posiedzenia;

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu Nr 37/09 z dnia 11 stycznia  2010 r.

3. Przyjęcie planu pracy komisji na I półrocze 2010.

4. Uchwała Nr XXVI/152/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2008 r.  w sprawie  warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w gminie Trzcianka oraz w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników  osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym  - uwagi do uchwały oraz dyskusja nad ewentualnymi zmianami.

5. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

6. Sprawy wniesione do komisji.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt. 2. Przyjęcie protokołu Nr 37/09 z dnia 11 stycznia  2010 r.

Protokół został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 4 radnych.

Ad. pkt. 3.Przyjęcie planu pracy komisji na I półrocze 2010.
Plan pracy komisji został przyjęty jednogłośnie, głosowało 4 radnych, stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt.4. Uchwała Nr XXVI/152/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2008 r.  w sprawie  warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w gminie Trzcianka oraz w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników  osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym  - uwagi do uchwały oraz dyskusja nad ewentualnymi zmianami. Komisja ustaliła, że  na drugiej części posiedzenia Komisji w dniu 10 lutego 2010 r. zostanie przedstawiona ostateczna wersja uchwały celem przedłożenia jej na sesji.
Ad. pkt. 5. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

Komisja uzgodniła, że osobą odpowiedzialną do złożenia komisji informacji na temat  realizacji zgłaszanych przez komisję wniosków będzie radny Jan Kłundukowski,  członek komisji. Informacje przedstawi na kolejnym posiedzeniu komisji.
Ad. pkt. 6. Sprawy wniesione do komisji.

Ad. pkt. 7. Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o przedłożenie do biura Rady Miejskiej Trzcianki regulaminów otrzymywania stypendium za osiągnięcia sportowe w szkołach podstawowych i w gimnazjach z terenu gminy Trzcianka.
Komisja wnioskuje o naprawienie nieświecących lam na  osiedlu Grottgera nr 30, 32 w Trzciance.
Komisja ponawia wniosek przesunięcia względnie zlikwidowania przejścia dla pieszych usytuowanego przy wyjeździe z parkingu przychodni lekarskiej przy ul. Broniewskiego.
Komisja prosi o informację dlaczego na okres  ferii zimowych nie zostały zorganizowane lodowiska przy szkołach  na terenie miasta i gminy oraz jednostki kultury.
Komisja wnioskuje o odśnieżanie  i udrażnianie parkingów usytuowanych na terenie miasta.

 Komisja wnioskuje o przedstawienie informacji , do końca miesiąca lutego, realizację uchwały  Nr LVIII/382 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 19 października 2006 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Trzcianka.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przedstawienie informacji, jakie konsekwencje wyciągnęła pani Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 3 w Trzciance w stosunku do nauczyciela, który w czasie prowadzenia lekcji pisał całą lekcję na forum.
Komisja prosi o informację na jakim stanowisku i  na jakiej  rodzaju umowy został zawarty stosunek  pracy w Urzędzie Miejskim  z panem T. Witkowskim.
Ad. pkt. 8.Zamknięcie posiedzenia.

Przewodniczący komisji poinformował, że druga część posiedzenia komisji w temacie naniesienia zmian do Uchwały Nr XXVI/152/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2008 r.  w sprawie  warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w gminie Trzcianka oraz w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników  osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym  -   odbędzie się 10 lutego 2010 r.

Na tym posiedzenie zakończono.
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