1

Protokół Nr 41/10
z II części posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki                           i Promocji z dnia 15 marca 2010 r.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. W posiedzeniu także uczestniczyli:

1. Ewa Sumińska  - dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Trzciance;

2. Anna Stańczyk – Urząd Miejski Trzcianki,

3. Iwona Moraczyńska – Urząd Miejski Trzcianki.

Przewodniczący komisji przywitał wszystkich na drugiej części posiedzenie komisji. Na telefoniczne zaproszenie Przewodniczącego komisji, przybyła pani Dyrektor Ewa Sumińska. 

Przewodniczący komisji zaprosił panią Dyrektor ponieważ komisja wystosowała pisma do dyrektorów szkół na temat lodowisk, stwierdził, że niektórzy dyrektorzy  zareagowali w sposób zupełnie odwrotny niż komisja przypuszczała. Powiedział, że chciałby wyjaśnić sprawę.  Zapytał się czy p. Dyrektor widzi możliwość utworzenia lodowiska w przyszłym roku.  Z wypowiedzi Dyrektorów szkół wynika, że jak Rada nie zabezpieczy środków   na dodatkowe wynagrodzenia dla nauczycieli, to lodowisko nie będzie zrobione.  Z pism przedstawionych  wynika, że lodowisko powinno być usytuowane w innych miejscach publicznych, a nie w szkołach.

Pani Ewa Sumińska stwierdziła, że pamięta okres usytuowania lodowiska w Gimnazjum nr 1, Straż Pożarna wylewała lodowisko, ale dochodziło do tego, że trzeba było oddać im wodę.  Woda kosztuje bardzo dużo, bo wlicza się do niej także kanalizację. Trwały negocjacje z ZIK.  Ostatnio nie było zim, więc nie było możliwości robienia lodowiska. Stwierdziła, że w tym roku zima nas wszystkich zaskoczyła.

Przewodniczący poruszył kolejny temat, stypendia w szkołach. Powiedział, że kryteria oceny są w każdej szkole inne. W jednej jest średnia 4,75, a w drugiej 5.   Stypendia sportowe nie można przyznawać, za uczestnictwo, że  jest się członkiem klubu.  

Pani Ewa Sumińska stwierdziła, że ustawa reguluje ten problem. Jest także  w niej zapisane, że średnia ocen nie może być niższa niż 4,75.  W jej szkole stypendia przyznaje się uczniom w zależności od możliwości gminy, jeśli nie ma środków,  to kryteria  przyznawania się zawyża. 
Przewodniczący komisji zwrócił się z pytaniem o obecne potrzeby i przebieg inwestycji pod nazwą  termomodernizacja szkoły i budowa Orlika. Czy  jest zabezpieczony monitoring . 
Pani Ewa Sumińska stwierdziła, że w chwili obecnej szkoła jest na etapie końcowego malowania i zdejmowania rusztowania. Monitoring został zdjęty ze ścian dlatego, że trwało malowanie i ocieplanie. Szkoła jest położona w nieszczęśliwym położeniu, bo   za szkołą usytuowane są tylko pola, z drugiej strony rząd garaży. Uważa, że dobrym rozwiązaniem byłoby powieszenie na wysokości lampy oświetleniowej kamerę monitorową, w chwili obecnej preferuje się kamery na podczerwień.  Te obecne kamery po ciemku nie nagrywają.  Kamery na podczerwień w ciemności dobrze monitorują.  Szkoła nie ma podpisanej umowy z firmą zewnętrzną, która monitoruje cały czas. Stwierdziła, że dobrze byłoby zamontowanie kamer w dwóch punktach  na zewnątrz , natomiast w czterech punktach w szkole. Muszą być  monitorowane korytarze. Gdy są zamontowane kamery od razu widać bezpieczeństwo w szkole. 
Przewodniczący komisji zaproponował pani dyrektor żeby zwróciła się z wnioskiem do Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi o pokrycie kosztów zamontowania kamer.  Powiedział także, że nie widzi możliwości, żeby firma wykonując Orlika nie zamontowała kamer. 
Pani Ewa Sumińska stwierdziła, że szkoła potrzebowała by po zakończeniu prac termo modernizacyjnych od strony boiska położyć płytki względnie  polbruk pomiędzy budynkiem a asfaltem.  Powiedziała także, że sanepid wydał nakaz zrobienia ogrodzenia na boisku szkolnym. Stwierdziła, że jak powstanie Orlik to brakować będzie w szkole bieżni. Zwróciła się z wnioskiem o przyznanie środków na  wybudowanie bieżni.
Radny A. Cija stwierdził, że w Gimnazjum Nr 2   przewidziane było  600 tys. na budowę sali, rada zdjęła 400 tys. z zaznaczeniem, że po wybudowaniu Orlika z zaplanowanych na tę inwestycje pieniędzy  oszczędności  wrócą i pójdą na budowę sali w Gimnazjum Nr 2. Maił dużo interwencji w tej sprawie od rodziców i nauczycieli, że p. Sumińska dostaje wszystko a Gimnazjum nr 2 nic.  Zapytał, co na to powie pan dyrektor z Gimnazjum nr 2. 
Pani Ewa Sumińska powiedziała, że nie jej winą jest, że szkoła jest w tym miejscu zlokalizowana, powinna być bieżnia.  Jak jej nie będzie, to szkoła tez będzie sobie radziła. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że bieżnia kiedyś będzie, ale wy, jako szkoła powinniście  się spotkać z dyr. Szkoły nr 2 i należy  ich przekonać żeby w Gimnazjum nr 1 była bieżnia.  Dokładnie nie wie ile bieżnia będzie kosztowała, wie tylko szacunkowo. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że spodziewał się czegoś innego, że nauczyciele zwrócą się do Burmistrza, czy rady o pieniądze np. 2 tys. na zrobienie lodowiska przy szkole, komisja otrzymała pisma  od szkół, przytoczył fragment pisma, wszystkie skierowane do komisji pisma stanowią załącznik do protokołu.   Nikt w sprawie lodowisk palcem nie kiwnął. 

Pani Ewa Sumińska stwierdziła, że problem lodowiska, to nie tylko samo lodowisko, ale także problem łyżew. Młodzież nie ma łyżew. W Pile jest wypożyczalnia. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że do szkół był skierowany wniosek komisji,  w formie, że komisja prosi (…), wniosek przyniósł odwrotną reakcję. Stwierdził, że nie wie dlaczego, oraz że  Komisji jest przykro, że jej intencja została tak odebrana.  Wniosek powstał, bo komisja otrzymywała sygnały z zewnątrz w sprawie dlaczego w Trzciance nie ma lodowiska. 

Komisja wnioskuje do pana Burmistrza o przeanalizowanie jeszcze raz sprawę termomodernizacji i zabezpieczenie środków na odtworzenie nawierzchni poprzez położenie nowego polbruk od strony boiska w Gimnazjum nr 1. 
Komisja wnioskuje o bezwzględną reakcję jeśli chodzi o zabezpieczenie zewnętrznego monitoringu od strony boiska w Gimnazjum Nr 1.  

Przewodniczący komisji zwrócił się do p. dyrektor Gimnazjum Nr 1 o pilne monitorowanie przebiegu inwestycji ORLIK i termomodernizacji i zgłaszanie uwag, potrzeb  w tym zakresie. 
Radny Jan Kłundukowski poinformował, że PZU ma środki z funduszu prewencyjnego na realizację monitoringu w szkole. 

Ciąg dalszy prac nad projektem Uchwały Nr XXVI/152/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2008 r. w sprawie  warunków i trybu wspierania rozwoju sportu kwalifikowanego w gminie Trzcianka oraz w sprawie stypendiów sportowych dla zawodników  osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym współzawodnictwie sportowym lub krajowym współzawodnictwie sportowym  - uwagi do uchwały oraz dyskusja nad ewentualnymi zmianami.

Przewodniczący komisji stwierdził, że przed komisją  konsultował zmiany do projektu uchwały z paniami Iwoną Moraczyńską i Anną Stańczyk poinformował, że są pewne rzeczy, których nie można w niej umieścić.  Kluby sportowe jak i komisja zagalopowały się odnośnie zapisów w spr. sportu kwalifikowanego,  nie wzięły pod uwagę , że dotacja gównie jest przeznaczana z ustawy o pożytku publicznym  i komisja bardziej naciągała uchwałę w stosunku do tej ustawy i do dotacji przyznawanych przez Burmistrza z tego tytułu. 
Pani I. Moraczyńska zaproponowała, żeby w § 2 punkt 1 w spr. wsparcia finansowego na rzecz klubów sportowych (…),  wyrzucić z pr. Uchwały cały załącznik nr 1.  Dofinansowanie z funduszu gminy można przeznaczyć na stypendia sportowe, nagrody i wyróżnienia.  Zaproponowała zostawić dwa podpunkty jak stypendia sportowe, nagrody i wyróżniania. Natomiast pierwsze zapisy potraktować, że to są zapisy pożytku publicznego. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w projekcie uchwały są dwa problemy, jeden to sprawa licencji zawodnika, drugi sprawa   kwestii zamieszkania.  Zaproponował z  projektu wykreślić zapis „ posiadających licencje zawodnika” .  Zaproponował w załączniku nr 1 -  wyrzucić   punkt 4 z zapisem, że wspieranie odbywa się na zasadach określonych w odrębnych przepisach zawartych w ustawie o samorządzie gminnym. W załączniku nr 2, § 1  zaproponował wyrzuć                               „ posiadających licencje zawodnika”. 

Iwona Moraczyńskla zaproponowała uregulować sprawę wieku i wpisać wiek 23  i 26 lat.  Komisja nie wniosła uwag.

Przewodniczący komisji zaproponował w § 13 wykreślić cały p. 2 , natomiast w § 12 dopisać p. 8 o treści „ co wniosek powinien zawierać, sprecyzować zapis”.
Poinformował, ze zawodnik w składanym wniosku musi uwzględnić w jakiej klasie rozgrywek uczestniczy stypendysta.  Przewodniczący komisji zaapelował do p. Moraczyńskiej, o zgłaszanie do projektu uchwały uwag najpóźniej do środy, bo w czwartek wychodzą materiały na sesję.   Podziękował pracownikom za zaangażowanie w naniesieniu zmian.  Po dyskusji z p. A. Stańczy przewodniczący komisji stwierdził, że zapis o licencji zawodnika pozostanie w projekcie uchwały. 
Pani A. Stańczyk zaproponowała zapis o treści: „posiadających licencję Polskiego Związku uprawniających  do uczestnictwa we współzawodnictwie sportowym. 
 Wolne wnioski.
Przewodniczący komisji stwierdził, ze wpłynęły do komisji pisma dyrektorów szkół w spr. utworzenia lodowiska. Stwierdził, że sprawę tą poruszy na sesji , a dzisiaj postawi wniosek  żeby na przyszłość funkcjonowało chociaż jedno lodowisko. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza o coroczne wskazanie lokalizacji na organizację przynajmniej jednego  lodowiska na terenie naszej gminy                  i przeznaczenie na ten cel środków finansowych. 
Radny Andrzej Cija stwierdził, że nie zgadza się z otrzymaną odpowiedzią zawartą w piśmie od p. Burmistrza na temat realizacji uchwały  Nr LVIII/382/06 w sprawie regulaminu  utrzymania czystości i  porządku na terenie naszej gminy.  Stwierdził, że w uchwale jest rozdział pt. obowiązki właścicieli zwierząt domowych  i na ten temat w otrzymanym piśmie nic nie jest napisane. 

Komisja wnioskuje o zaproszenie p. Burmistrza i  p. Komendanta na  kolejne posiedzenie komisji.

Przewodniczący komisji stwierdził, że od kolejnego posiedzenia komisji  zapraszać p. Burmistrza na posiedzenia komisji.
W związku z oddaleniem na sesji w dniu 18 lutego 2010 r. dwóch projektów uchwał:

a) w sprawie aktualizacji Programu ochrony środowiska dla gminy Trzcianka na lata 2009 – 2012, z perspektywą na lata 20-13 – 2016,
b) w sprawie aktualizacji Planu gospodarki odpadami dla gminy Trzcianka na lata 2008 – 2011, 
komisja wnioskuje o informację jaki jest dalszy harmonogram prac nad  w/w projektami, co dalej ?

Przewodniczący komisji stwierdził, że do komisji nie wpłynął żaden projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki. 
 Komisja wnioskuje o działania zmierzające do zamontowania brakującej pokrywy na studzience telekomunikacyjnej przy ul. Łomnickiej w pobliżu posesji p. Kosowicz.

Komisja prosi o zamontowanie żarówek w nieświecących lampach ulicznych a zwłaszcza przy ul Grottgera.

 Przy ul. Za jeziorem należy naprawić dziury w jezdni  od hotelu Bajka do ostatniej posesji.
Komisja prosi o wyprofilowanie drogi  ul. Dąbrówki.

Radny A. Cija  poinformował, że droga 178 to przekazany plac budowy, obowiązkiem wykonawcy jest klejenie  dziur, aż nie zostanie wykonana droga.
Komisja wnioskuje o wystąpienie do Strabagu, do generalnego wykonawcy, o tymczasową naprawę drogi 178.

Komisja  wnioskuje o wyprofilować dróg gminnych.

Komisja wnioskuje do Burmistrza   o podawanie komunikatów do mediów o stałych     utrudnieniach ruchu  w przejazdach na drodze 178. 

Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji.
Protokółowała 
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