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Protokół Nr 45/10
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 15 lipca 2010.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczył pan Mariusz Rozpłoch Komendant Straży Miejskiej Trzcianki i Ryszard Mleczak.
Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Oświecimski, przewodniczący komisji. Przywitał zebranych zapoznał z porządkiem posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu Nr 44/10 z dnia 16 czerwca 2010 r.
3. Straż Miejska – analiza działalności za I półrocze.

4. Bieżąca informacja o stopniu zaawansowania prac przy budowie Sali

 Sportowej przy Gimnazjum w Siedlisku.

5. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowej ORLIK w 

Trzciance.

6. Bieżąca informacja o stopniu realizacji boiska sportowego w Białej.

7. Sprawy skierowane do komisji.
8. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

9. Sprawy wniesione do komisji.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie posiedzenia.

Radni przez aklamację przyjęli porządek posiedzenia.

Ad. pkt. 2. 

Przyjęcie protokołu Nr 44/10 z dnia 16 czerwca 2010 r.
Protokół Nr 44/10 z dnia 16 czerwca został przyjęty jednogłośnie. Glosowało 4 radnych. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że na dzisiejszą komisję przyszedł pan Ryszard Mleczak, który oczekuje wsparcia przy organizacji turnieju piłki nożnej mieszkańców wsi .

Pan Ryszard Mleczak stwierdził, że na wsi nie działa organizacja LZS  i po rozmowie z kilkoma sołtysami doszli do wniosku, że chcą zorganizować Turniej piłki nożnej mieszkańców wsi. Prosi żeby Burmistrz Trzcianki względnie Przewodniczący Rady ufundował trzy puchary i wodę dla zawodników biorących udział w turnieju.  Stwierdził, że Turniej można byłoby zorganizować podczas Dożynek 2010 r. Liczy na poparcie Rady Miejskiej. 
Komisja zwraca się z wnioskiem do Burmistrza Trzcianki, o przewidzenie w programie Dożynek 2010 imprezy i zapewnienie środków finansowych na zorganizowanie Dożynkowego Turnieju piłki nożnej mieszkańców wsi. W turnieju wezmą udział drużyny reprezentujące poszczególne wsie. Na wniosek mieszkańców wsi, pan Ryszard Mleczak zwrócił się z prośbą do komisji, o przekazanie informacji panu Burmistrzowi i radnym, Komisja oczekuje odpowiedzi na najbliższej sesji w celu poczynienia dalszych kroków. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. pkt. 3. 

Straż Miejska – analiza działalności za I półrocze.

Informacja z analizy działalności Straży Miejskiej w Trzciance w okresie od 01.01.2010 do 30.06.2010 r. stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący komisji stwierdził, że nie widzi znacznej poprawy odnośnie realizacji obowiązku właścicieli  zwierząt domowych w utrzymaniu porządku na terenie miasta.  Kiedyś na komisji Komendant Straży Miejskiej przygotował propozycję plakatów, nie zostały w życie wdrożone. Komendant nie wnioskował   także do komisji o zwiększenie środków finansowych  na zrealizowanie Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Trzcianka. 
Pan Mariusz Rozpłoch stwierdził, że Straż Miejska nie jest do realizacji uchwały, jest nastawiona tylko na egzekucje.

Przewodniczący komisji stwierdził, że Straż Miejska nie egzekwuje Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki. W przedstawionym przez Komendanta informacji, że4 w I półroczy nałożył tylko 10 mandatów karnych za nieprzestrzeganie uchwały w tym zakresie. 

Pan Mariusz Rozpłoch stwierdził, że Straż Miejska Trzcianki nie zajmuje się tylko egzekwowaniem porządku Pio psach. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że dwa lata temu na posiedzeniu komisji była mowa w tym temacie, komisja prosiła pana Komendanta, że jak nie ma siły przebicia niech zwraca się do komisji o pomoc. Stwierdził, że Straż Miejska winna przynajmniej raz w roku zrobić akcje restrykcyjną, bezskosztową żeby odbiło się echem. 

Pan Mariusz Rozpłoch stwierdził, że głównie straż zajęła się egzekwowaniem przepisów o odpadach, na wywozie nieczystości. Czasami stosowane były akcje egzekwowania przepisów trzymania zwierząt. Akcje takie robione były na osiedlu Słowackiego i parku 1 Maja. Każdy obywatel może zgłosić zawiadomienie o wykroczeniu. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że ludzie nietrzeźwi przebywają całymi dniami w parkach przy placu Pocztowym i 1 Maja, straż nic w tym kierunku nie robi, w tych miejscach strażników nie widać. Nie widać także strażników na rowerach, jest teraz okres letni i powinni strażnicy być widoczni. Straż powinna mieć opracowany harmonogram działania, a w nim powinno być miejsce na działania prewencyjne. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, ze dopóki podejście Pana Burmistrza się nie zmieni, to działalność Straży będzie właśnie taka. Pan Burmistrz jest opowiedziany za realizację uchwały o utrzymaniu porządku. Stwierdził, że w chwili obecnej jest remont drogi 178, jest bałagan nie ma oznakowań, nikt nie egzekwuje prawidłowości wykonywanych robót. Nie mas tymczasowych przejść przez jezdnie.  Poruszył także sprawę budowy wykonywanej przez firmę Abita.  Mieszkańcy Trzcianki, żeby przejść muszą chodzić po placu budowy. Nie ma żadnego ogrodzenia. Jest bardzo niebezpiecznie. Straż powinna egzekwować bezpieczeństwo.  Należy wygrodzić gdzie ludzie mają chodzić. Dzisiaj jest najważniejsza modernizowana droga 178 i należy egzekwować na niej porządek.
Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja przekazuje Komendantowi informację, jaka sytuacja jest w mieście oraz podaje sposób żeby interweniować.

Radny Andrzej Cija stwierdził, że komendant Straży Miejskiej powinien zadzwonić do nadzoru budowlanego i przekazać informacje o budowie celem wyeliminowania nieprawidłowości.  Zadał pytanie, kiedy z p. Burmistrzem rozmawiał na temat realizacji Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki Nr LVIII/382/06 z dnia 16 października 2006 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Trzcianka.
Przewodniczący komisji zadał pytanie czy Komendant Straży Miejskiej sprawdzał dokumenty na temat zajęcia pasa drogowego przez firmę budowlana ABITA. 
Radny Jan Kłundukowski stwierdził, że straż miejska winna być w parku, kiedy właściciele wyprowadzają psy od 6 do 7 i od 19 do 20. W dzień psy śpią. Strażnik powinien mieć służbę 4 godziny z rana i cztery godziny wieczorem.  Należy wystąpić do Burmistrza z wnioskiem o zmianę godzin odbywania przez strażników służby. Zadał pytanie ile jest psów na terenie gminy. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza o zobowiązanie Komendanta Straży Miejskiej do wyegzekwowania usunięcia braków bezpieczeństwa i nieprawidłowości związanych z realizacją drogi 178. 
Komisja stwierdziła, że Burmistrz Trzcianki nie realizuje Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki Nr LVIII/382/06 z dnia 16 października 2006 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Trzcianka w Rozdziale 8 Obowiązki właścicieli zwierząt domowych. Komisja wnosi o poczynienie starań odnośnie przestrzegania uchwały.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o zobowiązanie Komendanta Straży Miejskiej do wyznaczenia jednego strażnika do codziennego objazdu rowerem drogi 178 od firmy Kobex do końca ul. 27 Stycznia i sporządzanie notatek i przekazywanie ich Komendantowi celem ich usuwania.
 Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej o uwzględnienie w porządku kolejnej sesji Rady Miejskiej informacji z działalności Straży Miejskiej Trzcianki za okres 7 miesięcy.
Ad. pkt. 4. Bieżąca informacja o stopniu zaawansowania prac przy budowie sali

 Sportowej przy Gimnazjum w Siedlisku.

Informacja z realizacji inwestycji stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 5. Bieżąca informacja o stopniu realizacji inwestycji sportowej ORLIK w Trzciance.

Informacja z realizacji inwestycji stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 6. Bieżąca informacja o stopniu realizacji boiska sportowego w Białej.

Informacja z realizacji inwestycji stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt. 7. Sprawy skierowane do komisji.

Nie wniesiono żadnych spraw. 
Ad. pkt. 8. Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez komisję.

Radny Jan Kłundukowski zapoznał komisję z udzielonymi odpowiedziami na wypracowane wnioski.

Komisja ponawia wniosek nr 273 i nr 276 z dnia 16 czerwca 2010 r. 
Wniosek nr 273 o treści:

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o podanie terminu pierwszej konsultacji w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla teru OSIR oraz powiadomienie o terminie przedstawiciela Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji oraz Prezesa spółki OSiR. 

Wniosek nr 276:

Komisja prosi do dnia 22 czerwca 2010 r. o przekazanie informacji finansowej Ośrodka Sportu i Rekreacji sp. z o.o. w Trzciance za lata 2002- 2010 (wyniki finansowe).

Ad. pkt. 9. Sprawy wniesione do komisji.

Ad. pkt. 10. Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje o wyegzekwowanie bezpiecznych przejść  dla pieszych przez drogę nr 178.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o informację na temat pobieranych opłat i ich wysokości za zajęcie pasa drogowego przez firmę Abita ( plac Pocztowy ul. Żeromskiego) od początku budowy do dnia dzisiejszego, zestawienie opłat wraz z datami.
Komisja wnioskuje o informację na temat ilości zgłoszonych
psów do uiszczania podatku od posiadania psa.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o zbadanie stanu zdrowotnego drzewa oraz jego zabezpieczenia. Drzewo rośnie na boisku Gimnazjum nr 1.
Ad, pkt. 11. Zamknięcie posiedzenia.
Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji,

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek/ 




         / Andrzej Cija / 

