Protokół nr 21/12

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 23 kwietnia 2012 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej listy obecności. Nieobecny na posiedzeniu radny Paweł Kolendowicz. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Zastępca Burmistrza Trzcianki Piotr Birula,

2. Skarbnik Gminy Trzcianka Bożena Niedźwiecka,

3. Inspektor Urzędu Miejskiego  Roman Zozula.

Posiedzenie odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 17.30 do 21.00. Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija.

Ad pkt. 1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia, witając wszystkich,  dokonał przewodniczący komisji radny Andrzej Cija.

Ad pkt. 2. Przyjęcie porządku posiedzenia.

Porządek posiedzenia został przyjęty w głosowaniu jednogłośnie, głosowało 9 radnych. 

Porządek posiedzenia:

1.  Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu komisji Nr 20/12 z dnia 13 marca 2012 r.  

4.  Wieloletni Plan Inwestycyjny gminy na lata 2013-2016.

5. Modernizacja i rozbudowa centrum turystyki wodnej i ratownictwa wodnego oraz wędkarstwa a także budowa ciągu pieszo-rowerowego od ul. 27 stycznia do tzw. starej plaży nad jeziorem Sarcz wraz z budową slipu oraz budowa pomostu – prezentacja koncepcji.

6. Gospodarka odpadami – informacja bieżąca o stopniu realizacji harmonogramu działania gminy ( radny M. Dąbrowski). 

7. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2012 r. – bieżąca informacja Burmistrza o   realizacji. 

8. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

9. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki

10. Sprawy wniesione do komisji:

a) pismo radnego Jana Kłundukowskiego w spr. terenu pod drogę publiczną nr geod. 1408/19 o pow. 0,2719 ha ma osiedlu XXX lecia w Trzciance.

11.Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt. 3.  Przyjęcie protokołu komisji Nr 20/12 z dnia 13 marca 2012 r.  

Protokół zostal przyjęty w głosowaniu: za 5, wstrzymało się 2. Głosowało 7 radnych. 

Ad pkt. 4.  Wieloletni Plan Inwestycyjny gminy na lata 2013-2016.

Przewodniczący komisji stwierdził, że planem tym komisja zajmowała się 20 czerwca 2011 r., wtedy to  komisja otrzymała informację, że obecny plan jest w znacznym stopniu zdezaktualizowany, i w chwili obecnej nie można przystąpić do jego aktualizacji z uwagi na nieobecność w pracy Burmistrza Trzcianki. Pod  pismem podpisała się p. Grażyna Kasperczak. Przypomniał, że jest stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 grudnia 2010 r. w spr. przyjęcia wspólnego programu na okres VI kadencji 2010-2014  w p. 28 tego stanowiska, jest napisane odnośnie aktualizacji WPI na lata 2011-2015. 

Zastępca Burmistrza Piotr Birula poinformował, że przewodniczący do tego punktu otrzymał krótką informację zawartą w piśmie z dnia 23 kwietnia 2012 r. RPI.7010.2.2012.RZ. Uzupełniając informację dodał, żeby planować inwestycje należy mieć zabezpieczone środki finansowe. WPF wykazuje, że środków na inwestycje w najbliższym czasie nie będzie. Gmina nie wie, jakie będą możliwości pozyskania środków z Unii w latach 2014 – 2020, nie wiadomo jakie będą programy i jakie będą priorytety.  Kiedy te sprawy się wyjaśnią i będziemy wiedzieć, na które cele dostaniemy środki, wtedy będzie można planować inwestycje. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że gmina posiada uchwałę z roku 2007 w spr. WPI na lata 2008-2015, ale co roku powinna być aktualizowana o kolejny rok. Jeśli sytuacja się zmieniła to należy tą uchwałę zmienić.  Poinformował, że jest w posiadaniu informacji przekazanej od  p. Burmistrza z  22.03.2010, odczytał informację. Po przeczytaniu informacji, zwrócił się do zastępcy Burmistrza o  opracowanie WPI, być może będzie to bardzo krótki plan, ale należy go opracować. 

Komisja otrzymała pismo  z dnia 23 kwietnia 2012 r. RPI.7010.2.2012.RZ, które stanowi załącznik do protokołu. Przewodniczący komisji odczytał pismo.

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że każda gmina ma wizje, co będzie w najbliższe latach realizować, nasza gmina nie ma takiej wizji , nie wie, co będzie w najbliższych latach realizować. W naszej gminie nie ma woli przyjęcia Studium, nie ma informacji o realizacji zaplanowanych wcześniej inwestycjach jak pływalnia, park 1 Maja.  Jaka jest wizja rozwoju Trzcianki, nie ma takiej informacji. Stwierdził, że władza trzcianecka żyje chwilą obecną i nie wie w jakim kierunku Trzcianka będzie się rozwijać. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że wszystkie propozycje zmierzające do zwiększenia wpływów dochodów gminy kończą się niepowodzeniem, a próby oszczędności w oświacie polegające na likwidacji niektórych szkół  zakończyły się niepowodzeniem. Jest problem z bieżącym utrzymaniem    działalności i realizacją zadań własnych, dlatego też kwestia realizacji inwestycji schodzi na plan dalszy. 

Radny Krzysztof Oświecimski zadał pytanie, czy burmistrz odbył spotkanie dot. aktualizacji planu WPI. W aktualnym ciągle WPI, jest wiele zapisanych zadań abstrakcyjnych wymagających aktualizacji.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że z punktu finansowego gminy nie jest w stanie realizować inwestycje dlatego też dyskusja taka jest bezprzedmiotowa.  Zgodził się, że WPI należy uaktualnić. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że jeśli pod obrady Rady poddawana jest uchwała w sprawie WPI a autorem tej uchwały jest Burmistrz, rada uchwałę przyjęła, to organ wykonawczy musi zadania wykonać.  Przytoczył zapisy WPI.  Stwierdził, że oczekuje od organu wykonawczego projektu uchwały, pod dyskusję, odnośnie zmiany uchwały w spr. WPI. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że po konsultacji z p. Burmistrzem odpowie komisji kiedy zostanie opracowana korekta zmiany WPI.

Stanowisko komisji:

Komisja wnioskuje do Burmistrza o przygotowanie do kolejnego posiedzenia komisji( po 15 maja)  korekty WPI.

Radny Krzysztof Czarnecki wnioskuje o krótką informację, ustosunkowanie się do aktualnego WPI i podanie przyczyn niezrealizowania zadań, względnie czy widzi ich realizację.

Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że  ukazało się nowe rozporządzenie ministra finansów odnośnie ograniczeń deficytu i likwidacji deficytu. Stwierdziła, że  WPI powinno być korygowane z WPF, pierwsze pieniądze, które będzie można przeznaczyć na inwestycje pojawiają się dopiero po r. 2015. Stwierdziła, że jest wiele czynników, których nie można przewidzieć a mają wpływ na finanse gminy. Otrzymała informacje od ministerstwa finansów potwierdzające wysokość subwencji i udziałów w PIT, poinformowała, że  jest 926 tys. mniej niż zakładano to w projekcie. Stwierdziła, że na kolejnej sesji będzie proponowała ograniczenie wydatków. Poinformowała, że Wojewoda  przyznał na dożywianie kwotę 1.620.000,00 zł, natomiast gminie brakuje na ten cel jeszcze środków w wysokości 167 tys. zł. Także gmina otrzymała 228.600,00 zł na stypendia socjalne, ale gmina musi jeszcze dołożyć 57.154 zł.  Stwierdziła, że jest trudno cokolwiek planować skoro nie przekazuje się planowanych środków. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że gminy nie powinny siedzieć cicho, zadania są przekazywane gminą a za nimi nie są przekazywane środki. 

Komisja wnioskuje o opracowanie i podjęcie na najbliższej sesji Rady Miejskiej stanowiska w sprawie   nieprzekazywanie gminie Trzcianka przez Ministerstwo środków finansowych w takiej wysokości  jakie  zostały zaplanowane w projekcie. 

Ad pkt. 5. Modernizacja i rozbudowa centrum turystyki wodnej i ratownictwa wodnego oraz wędkarstwa a także budowa ciągu pieszo-rowerowego od ul. 27 stycznia do tzw. starej plaży nad jeziorem Sarcz wraz z budową slipu oraz budowa pomostu – prezentacja koncepcji.

Pan Roman Zozula przedstawił koncepcję „modernizacji i rozbudowy centrum turystyki wodnej i ratownictwa wodnego oraz wędkarstwa, a także budowy ciągu pieszo-rowerowego od ul. 27 Stycznia do tzw. starej plaży nad jeziorem Sarcz wraz z budową slipu oraz pomostu”. Stwierdził, że program operacyjny RYBY składa się z trzech fragmentów, termin składania wniosku to 17 lipiec 2012 r.  Możliwe dofinansowanie wynosi 85 % kosztów kwalifikowanych netto, nie więcej niż 1.200 tys. zł. Stwierdził, że biorąc pod uwagę terminy oceny wniosków i podpisania umowy o dofinansowanie należy przyjąć, że roboty budowlane rozpoczną się wiosna przyszłego roku. Udział własny może  być w granicy 600 tys. zł i taki jest wymagany przy tej proporcji. Zakres prac składa się z trzech części, pierwsza część to przebudowa istniejącej przystani żeglarskiej ( rejon boiska) w tej części są także wykonane pomosty, slip do spływu łodzi. Drugi element zostanie wykonany na starej plaży, a mianowicie zostaną  przebudowane   pomosty i wybudowany zostanie slip do spływu łodzi. Trzeci element to budowa ciągu pieszo-rowerowego  o dł. 2 km, tj. od końca ulicy 27 Stycznia przez las komunalny  do starej plaży. Ciąg szerokości 2,5 m. Wybudowany zostanie z kostki betonowej.   Ścieżka będzie oświetlona, typu parkowego. Jest możliwość prawna aby do czasy złożenia wniosku przeprowadzić przetargi na roboty. Po przetargach można będzie uściślić zakres. Roboty budowlane mogłyby ruszyć dopiero w roku przyszłym. Środki zaplanowane w budżecie należy utrzymać i pilnie przyglądając się co się będzie działo. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że właśnie tam powstanie miejsce z prawdziwego zdarzenia dla drużyny WOPR, od tego roku ratownictwo jest zadaniem gminy. Wszystko, co będzie robione będzie przystosowane dla osób niepełnosprawnych. 

Przewodniczący komisji zadał pytanie, czy jest jakiś preliminarz kosztów na to zadanie. Powiedział, że usłyszał od p. Zozuli o organizowanych wcześniej na to zadanie przetargach, dodał, że  organizując przetarg trzeba mieć pieniądze, poprosił o wyjaśnienie tej kwestii.  Dodał, żeby nie było, że zostaną zorganizowane przetargi, a gmina nie otrzyma dotacji. Skąd będą zabezpieczone środki, jakie odbędą się przetargi? Zadał pytanie, jaka jest gwarancja otrzymania środków. 

Pan Roman Zozula stwierdził, że nie chce mówić o kosztach, bo do końca ich nie zna, może poinformować o kosztach oświetlania w wys.  220 tys. Za trzy tygodnie poda ceny kosztorysu budowy ścieżki, oraz  szacunkowe koszty przebudowy ratownictwa i pomostów. Jeśli chodzi o przetargi, to przy dotacjach ze środków unijnych można ogłosić przetarg warunkowy.  Gmina musi zastrzec wykonawcy, że po przetargu,  jeśli gmina nie uzyska środków będzie można przetarg unieważnić, lub zmniejszyć jego zakres. Terminy, które się pojawiają są uzgadniane przez zarząd programu operacyjnego RYBY. Program operacyjny jest bardzo mocno uzgadniany z przedstawicielami poszczególnych gmin. Ten jest przepisany dla gminy Trzcianka. W skali od 0-10, przyznaje się 10 punktów powodzenia. 

Radny Sebastian Kęciński stwierdził, że środki unijne są dla ludzi, którzy mają pieniądze.  Nikt nie da gwarancji, że pieniądze  są kosztem przystąpienia do projektu. 

Radny Bogacz wnioskuje aby wzdłuż nowo budowanej ścieżki w projekcie zaplanować umieszczenie koszy na śmieci i ławki. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że doświadczenie uczy, że przystępując do konkursu na podstawie szacunku cenowym powoduje to, że operaty z reguły pokazują wyższe ceny a przetargi niższe. Znając dokładne ceny, można zakres prac tak dopasować żeby wykorzystywać maksymalne dofinansowanie. 

Przewodniczący komisji poruszył sprawę brakującej kanalizacji i instalacji gazowej w rejonie ul. Za Jeziorem, czy na ten problem zwrócono uwagę. 

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że na tej nowej ścieżce będzie trudno na niej utrzymać równość. 

Ad. pkt. 6. Gospodarka odpadami – informacja bieżąca o stopniu realizacji harmonogramu działania  gminy ( radny M. Dąbrowski).

Pisemną informację z dnia 18 kwietnia 2012 r. przedstawił radny Marek Dąbrowski. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

  Radny Marek Dąbrowski stwierdził, że został upoważniony przez komisję do monitorowania ustawy śmieciowej, na bieżąco sprawę analizuje z p. Kierownik Referatu Rolnictwa Agnieszką Ciemachowską.  Na dzień dzisiejszy prace posuwają się zgodnie z ustalonym wcześniej harmonogramem prac.  Ustawa weszła w życie z dniem 1 stycznia 2012 r. Poinformował, że został założony rejestr działalności regulowany dla przedsiębiorców ubiegających się o zezwolenie na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. Rejestr jest umieszczony na stronie internetowej na bip Trzcianka. Tworzona jest także ewidencja zbiorników bezodpływowych przydomowych oczyszczalni ścieków oraz rejestr umów na odbieranie tych odpadów.    Wpłynął do Urzędu  Wojewódzki Program Gospodarki Odpadami, w programie tym zostaną określone regiony  i regionalne instalacje do zagospodarowania tych odpadów.   Stwierdził, że zakończono tworzenie bazy danych ewidencji zbiorników bezodpływowych, przydomowych oczyszczalni ścieków i umów zawartych na  odbieranie odpadów komunalnych. Rada Miejska powołała grupę ludzi złożoną z radnych, zastępcy Burmistrza, kierownika referatu, grupa odbędzie wspólne spotkanie celem podsumowania postępu prac w tym zakresie, ale po uchwaleniu Wojewódzkiego Programu. 

     Przewodniczący komisji zadał pytanie, w jakim terminie  radni mogą wnosić uwagi do projektu Planu Gospodarki Odpadami dla Woj. Wielkopolskiego na lata 2012-2017. stwierdził, że dzisiaj otrzymał projekt tego planu, jest to gruby materiał, więc komisja nie jest w stanie dzisiaj się nim zająć. Poinformował, że Plan jest umieszczony na stronie www.umw.pl, w zakładce ogłoszenia.

 
Zastępca Burmistrza stwierdził, że jako Komisja powinna składać swoje uwagi  do końca maja. Regionalna instalacja dla gminy Trzcianka będzie Kłoda, odpady zielone będą składowane  GWDA i Zofiowo. Wysypisko w Trzciance przeznaczone jest do likwidacji. 

Radny Marek Dąbrowski stwierdził, ze szczególna uwagę należy poświęcić stronom 79 – 114 przedłożonego Programu. 

Przewodniczący komisji stwierdził, ze projekt Programu jest umieszczony na stronie internetowej, poprosił o zapoznanie się z nim i składanie do projektu uwag, do biura Rady Miejskiej.    Na kolejnym posiedzeniu komisji sprawy zostaną omówione. 

Ad. pkt. 7. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2012 r. – bieżąca informacja Burmistrza   o   realizacji. 

Komisja nie otrzymała pisemnej informacji.

Przewodniczący komisji stwierdził, że  nalezy sie odnieść do wszystkich zadań zapisanych w budżecie. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że w dziale transport i łączność nic nie zostało zrobione.

Przewodniczący komisji odczytywał zadania zapisane w załączniku do budzetu gminy-  wydatki majątkowe, pani Bożena Niedźwiecka- skarbnik gminy udzielała odpowiedzi.Stwierdziła, że z Urzędem Marszałkowskim zostały podpisane umowy na remont dachu i elewacji  w sali wiejskiej w Białej, Biernatowie  i Pokrzywnie. W trakcie przygotowania jest wniosek na remont sali we Wrzącej.  Są przygotowane przetargi.  W dziale transport nic nie zostało wykonane.  Stwierdziła, że jesli chodzi o wykup nieruchomości  na kwotę 300 tys. zł. to część środków została przeznaczona na spółkę OsiR, część pieniędzy przeznaczono na wykup  działek pod drogi, jeszcze trwają  rozmowy z właścicielami działek przeznaczonych pod drogi. Modernizacja cmentarza za kwote 20 tys. zł  - nie została zrobiona. 

Przewodniczący komisji poruszył sprawę opracowania koncepcji skate parku i monitoringu. Poinformował, że na spotkaniu organizowanym przez Burmistrza padły pewne ustalenia, miały być zorganizowane spotkania z młodzieżą. Oczekuje w tym temacie informacji.

Radny K. Czarnecki  poinformował, że na komisji Bezpieczeństwa podczas wizji lokalnej budowy sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 2 wniknęła   sprawa zagospodarowania terenu  wokół sali przy Gimnazjum nr 2, czy na ten cel są środki, czy zadanie zostanie wykonane  w czasie. 

Ran R. Zozula stwierdził, że w dokumentacji, zagospodarowanie terenu jest podstawowe. Stwierdził, że kosztami dodatkowymi będzie odpowiednia droga dojazdowa ale trzeba wykonać szereg dodatkowych elementów, chodzi o  wymianę stolarki drzwiowej i okiennej na  p.poż. oraz jest jeszcze do wykonania izolacja ścian.  Także należy rozważyć możliwość ewentualnie wykonania  drogi dojazdowej od ul. Konopnickiej przez działkę gdzie wykonano   przyłącza. 

Przewodniczący komisji stwierdził,  że konkretnie należy o tej sprawie rozmawiać na najbliższej sesji. 

Przewodniczący komisji w świetle uzyskanych od p. R. Zozuli  informacji dot. kosztów dodatkowych związanych z budową sali przy Gimnazjum nr 2  poprosił o przedstawienie konkretnej  informacji, na najbliższej sesji, na temat ewentualnych dodatkowych kosztach związanych z budową sali w Gimnazjum nr 2.  

P. Roman Zozula stwierdził, że ma przyrzeczenie od  Komendanta Wojewódzkiego że w przyszłym tygodniu otrzyma odpowiedź, dopiero wtedy zostanie opracowana symulacja kosztów prac dodatkowych. 

Przewodniczący komisji odczytał zaproszenie jakie otrzymał od Przewodniczącego GKRPA zapraszające go na spotkanie dnia 2 lutego 2012 r. Stwierdził, że tym spotkani określone było, że do dnia 29 lutego będą zrealizowane uzgodnienia spotkania jak ustalenie miejsca budowy, odbędzie się spotkanie z młodzieżą.  Zadał pytanie na jakim etapie są te zadania.

Przewodniczący komisji postawił wniosek o przedstawienie informacji,  dot. realizacji ustaleń ze organizowanego spotkania z 2 lutego 2012 r. organizowanego przez Przewodniczącego   GKRPA.

Na zadane pytanie Przewodniczącego komisji dot. usunięcia kolizji sieci energetycznej na ul. Reymonta pan R. Zozula stwierdził, że urząd prowadzi wojnę z energetyką  aby wprowadziła własne środki na przebudowę tej linii. 

 Skarbnik Gminny stwierdziła, że z  inwestycji musi uszczknąć 440 tys. zł. Zdjąć środki z  zadania z ul. Reymonta, zdjąć środki modernizacji Parku 1 Maja, oraz z programu PO RYBY. 

Ad. pkt. 8. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

Przewodniczący komisji stwierdził, że ten punkt będzie analizowany na kolejnym posiedzeniu komisji. 

Ad. pkt. 9. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

Przewodniczący komisji stwierdził, że dzisiaj otrzymał następujące projekty uchwał, zaproponował, że odczyta wszystkie projekty, jeśli radni zdecydują, że komisja winna się spotkać, to takie spotkanie odbędzie się godzinę przed sesją, celem ich omówienia. 

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2012;

Skarbnik Gminy stwierdziła, że jest zapisane zwiększenie środków do Wspólnot z przeznaczeniem na remont dachu przy ul. Żeromskiego. Jest zmiana dot. przeznaczenia 40 tys. zł na zakup książek dla Biblioteki. Jest zapisane  dodatkowo 35 tys. na naprawę placów zabaw. Z rezerwy zostanie przeniesione 56 tys. zł. z zarządzania kryzysowego na zakup syren alarmowych. Jest trochę przesunięć wewnętrznych. 

Radny Krzysztof Oświecimski zadał pytanie do zastępcy Burmistrza, czy jest uregulowana sprawa płacenia za wykorzystanie godziny przez  dzieci ze szkoły katolickiej na hali widowiskowo-sportowej. Kolejne pytanie skierował do pani Skarbnik, czy będzie wykonany remont hali sportowej ze środków zaplanowanych w budżecie gminy w wys. 50 tys. zł.

   Zastępca Burmistrza stwierdził, że to jest decyzja Burmistrza Trzcianki.

b) udzielenia pomocy finansowej gminie Piła;

c) współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadania z zakresu promocji;

d) zmiany  uchwały Nr XXXIV/245/09 Rady  Miejskiej  Trzcianki  z  dnia 
29 października 2009 r. w sprawie opłaty od posiadania psów pobieranej na terenie gminy Trzcianka;

Skarbnik Gminy stwierdziła, że projekt uchwały został przygotowany w związku z koniecznością wskazaniem inkasenta z imienia i nazwiska.  Wpływy z podatku od posiadania psów wynoszą 12 tys. zł. 

 Przewodniczący komisji stwierdził, że należy rozważyć możliwość nie pobierania przez gminę tego podatku. 

e) zmiany uchwały Nr XII/85/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 16 czerwca 2011 r. w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli;

f) przystąpienia  do  opracowania  Lokalnego  Programu Rewitalizacji  miasta Trzcianki;

  Przewodniczący komisji stwierdził, że należy poinformować jaki fragment miasta będzie  Program obejmować. 

g) przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ulicy Wieleńskiej;

    Przewodniczący komisji poinformował, że dotyczy to terenu ul. Wieleńskiej, są to tereny po p. Furmanie, pod lasem.

h) zbycia nieruchomości;

    Zastępca Burmistrza stwierdził, że chodzi o teren przy ul. Kopernika, narożnik w drodze do Sapy. Teren wynosi 1500 m. 

i) ustalenia sieci publicznych przedszkoli w gminie Trzcianka;

j) ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych w gminie Trzcianka oraz granic ich obwodów;

k) ustalenia  sieci  publicznych  gimnazjów  w  gminie  Trzcianka  oraz  granic ich obwodów;

l) zatwierdzenia  Planu  Odnowy Miejscowości  Biała  gmina  Trzcianka  na lata 2012 – 2019;

Pan Roman Zozula stwierdził, że Plan ten wiąże się ze złożeniem wniosku na budowę boiska wielofunkcyjnego we wsi Biała. Termin składania wniosków mija dnia 7 maja.  Także w zmianach do budżetu jest ujęta ta pozycja w wys. 12 tys. na opracowanie dokumentacji. Koszt całego zadania szacuje się na kwotę 650 tys. zł. Dotacja jest w wysokości 75 %.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że jest to nowe zadanie, jeśli p. Skarbnik znalazła środki, to niech te zadanie będzie w budżecie, ale niech nie wykreśla zadań już zapisanych w budżecie. 

          Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że od 5 lat robione jest boisko za 

          7 tys. we wsi Biała i nie można go wykonać, a wprowadza się nowe zadanie. 

Radny G. Bogacz zwrócił się o zaprotokołowanie, żeby za jakiś czas, jakiś radny nie zarzucał organowi wykonawczemu, że nie ściąga środków zewnątrz. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że o boisko we wsi Biała walczył 5 lat były radny Matkowski, dzisiaj na komisji pani Skarbnik stwierdziła, że budżet należy zredukować o 900 tys. mniej. Poprosił o zbilansowanie budżetu, oraz  przedstawienie radnym, co należy wykreślić, a co pozostawić. Powiedział, że jest za budową boiska przy szkole, ale nie na takiej zasadzie,  chyba, że PO RYBY nie będą w tym roku realizowane, wtedy zostanie ok. 500 tys. więc należy te środki  zagospodarować. Pani skarbnik jeszcze musi wskazać skąd zabrać 900 tys. zł.  Jeśli to zostanie zrobione, to możemy przystąpić do tego zadania. Poprosił, aby do sesji były zrobione te operacje, o których mówiła p. Skarbnik. 

      Pan Roman Zozula stwierdził, że boisko, o którym mowa, będzie to  boisko          profesjonalne, będzie boisko do kosza, do siatkówki, do tenisa ziemnego. Jest      szansa na dotacje i wykonanie czegoś dobrego. Musi być opracowana koncepcja.  

ł) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego;

Radny Mariusz Kukuś zadał pytanie,   dlaczego radni nie otrzymali projektu uchwały w sprawie likwidacji spółki OSIR. Dlaczego radni nie otrzymali odpowiedzi na zadane pytania Klubu radnych.  Radni nie są w posiadaniu takich informacji jeśli chodzi o spółki, jakie posiada Burmistrz.

Przewodniczący komisji poprosił o przekazanie  informacji nie w dniu sesji lecz wcześniej, celem jej przeanalizowania i zapoznania się. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że projekt uchwały  radni otrzymali już wcześniej, informację o jaką wnioskowali radni jest opracowywana. Na  pewno będzie przekazana radnym parę dni przed sesją.

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że sprawa spółki OSIR jest sprawą bardzo poważną, jest postawionych wiele pytań, radni chcą znać odpowiedzi 

Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że warunkiem ratowania spółki przed upadłością było to, żeby ją postawić w stan likwidacji.  Dzisiaj wszyscy maja wątpliwości. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że radni są gotowi podjąć uchwalę odnośnie likwidacji spółki ale brakuje im informacji takich jakie posiada p. Burmistrz. Padły z ust radnych pytania, do chwili obecnej nie ma na nie odpowiedzi. 

Radny Mariusz Kukuś stwierdził, że dzisiaj na komisji nie ma kamer i można o sprawach spółki dyskutować swobodnie. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że nie zgadza się ze stwierdzeniem, że nie ma polityki na komisji.  Potwierdził, że materiały są w opracowaniu.  Na poprzedniej sesji była szansa podjęcia takiej uchwały w sprawie likwidacji spółki. Taka uchwała powinna być podjęta do końca maja.  Sesja, która była zwołana  w sprawie likwidacji spółki OSIR nie była zwołana na wniosek burmistrza. Nie można pozostawić spółki w takim kształcie co jest, bo ona musi być dofinansowania. Miesiące jesienne, czy późnojesienne przyniosły spore straty. Wnioskowana przez radnych informacja, to jest informacja, którą nie da się przygotować w ciągu 2 godzin. Na sesji była przedstawiana sytuacja finansowa spółki.

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że nie widzi żadnego działania Burmistrza, rada nie jest informowana o podjętych przez niego działaniach. W dalszym ciągu oczekuje informacji dot. stanu spółki OSIR. Chciałby usłyszeć informację na temat kto będzie likwidatorem, jaka będzie modyfikacja Rady Nadzorczej. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że na pewno nie będzie znane nazwisko likwidatora  przez podjęciem uchwały likwidacyjnej spółki.  Likwidator jest wybierany przez walne zgromadzenie spółki. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że radni nie są traktowani poważnie, ponieważ Burmistrz podejmując decyzje o likwidacji spółki na pewno dysponował kompletem materiałów. Dnia 11 kwietnia odbyła się sesja, natomiast 16 kwietnia rozpisana została Komisja Gospodarcza, było dużo czasu żeby te materiały dostarczyć radnym. Poprosił o konkretną datę kiedy radni otrzymają materiały, o które wnioskowali. 

Radny Marek Dąbrowski stwierdził, że brał udział w spotkaniach, a finał był taki, że dzisiaj znowu rozmawia się o OsiR. Powiedział, że dostał pan radny Cija, dane dzień przed sesją, przekazany został bilans sporządzony przez głównego księgowego. Zadał pytanie jakich pan radny jeszcze oczekuje dokumentów, bo już wszystkie dostał. 

Radny Andrzej Cija zadał pytanie radnemu M. Dąbrowskiemu, czy pani radca prawny Urzędu nie mówiła, że tylko i wyłącznie Walne Zgromadzenie ma prawo podjąć uchwałę o likwidacji. Czemu wtedy nie było powiedziane to, co zostało powiedziane za tydzień.  Pan Burmistrz podejmując decyzje o likwidacji uzyskał pewnie wszelkie informacje i wszystkie przesłanki, które mu są niezbędne. Pan Burmistrz miał 10 lat na różne zmiany, a tego nie robił. Jeśli pani prawnik się pomyliła i potem stwierdziła, że pierwszą uchwalę powinna podjąć rada, to teraz chce dostać komplet dokumentów  na bazie, których p. burmistrz podejmował decyzję o likwidacji. Pytania przez radnych zostały zadane. 

Radny Sebastian Kęciński stwierdził, że jego zdaniem, pomimo że spółka przynosiła straty, to one były mniejsze niż gdyby zrobiony byłby zakład budżetowy.   Może się okazać, że zakład budżetowy kosztowałby gminę dużo więcej. Spółka wykonuje zadania gminy.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że w miesiącu lutym 2009 r. Rada podjęła uchwałę   o opracowaniu programu restrukturyzacji  spółki OSIR w wariancie optymistycznym i wtedy należało dyskutować. Teraz jest jasne i przejrzyste, rada daje pieniądze na konkretne zadania. Na terenie spółki trenuje, na nieszczęście, LUBUSZANIN, powinno być przejrzyste rozliczanie godzin korzystania z boiska, czy siłowni. Dzisiaj konieczna jest restrukturyzacja, ale jak to ma wszystko funkcjonować należy o tym dyskutować. 

Radny Krzysztof Czernecki stwierdził, że zadawał pani prezes pytania, ile pobiera pieniędzy za wiszące na terenie spółki reklamy, odpowiedzi takiej mu nie udzieliła, bo te reklamy nie są jej, tak powiedziała. Nie pobiera pieniędzy za organizowane imprezy, stwierdził, że to nie jest tok myślenia prezesa spółki prawa handlowego. Pan Burmistrz udzielił odpowiedzi, że przy udzieleniu absolutorium zarządowi spółki bierze się pod uwagę wiele czynników. Stwierdził, że w odpowiedzi burmistrza brakuje uzasadnienia, że mimo strat pani prezes zrealizował oczekiwania burmistrza czyli walnego zgromadzenia. Przekazana kwota przez gminę starczyła i pani prezes wywiązała się z powierzonych zadań w 100 %. W dyskusji z panią prezes okazuje się, że przekazane pieniądze są za małe, że nie ma kalkulacji godzin, nie ma kalkulacji poniesionych kosztów związanych z org. imprez. Spółka powinna zarabiać  a nie dokładać do powierzonych zadań. Chce usłyszeć informacje co dalej, jak to będzie dalej funkcjonowało. 

Po dyskusji, komisja ustaliła następujący harmonogram pracy:

1. do 7 maja radni otrzymają od Burmistrza Trzcianki informację, materiały   na zadane przez radnych pytania dot. spółki OSIR,

2. 14 maja 2012 r. odbędzie się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji,

3. do końca maja odbędzie się sesja dot. decyzji co do spółki OSIR.

Powyższe ustalenia komisja  przyjęła w głosowaniu: za 5, wstrzymało się 3. Głosowało 8 radnych.

Ad. pkt. 10. Sprawy wniesione do komisji:

a) pismo radnego Jana Kłundukowskiego w spr. terenu pod drogę publiczną nr geod. 1408/19 o pow. 0,2719 ha na osiedlu XXX lecia w Trzciance.

Przewodniczący zaproponował, że pismo zostanie przeanalizowane na kolejnym posiedzeniu komisji. Poprosi na kolejne posiedzenie ostatnią korespondencję jaka była prowadzona z Agencją odnośnie dyskusji  w spr. podpisania umów.

Radny K. Czarnecki stwierdził, ze jest Agencja Nieruchomości Rolnych, z którą się wejdzie w współpracę albo nie. Pismo p. Kłundukowskiego dotyczy osiedla XXX lecia. Należy rozważyć możliwość pozyskiwania środków, należy zadać pytanie, czy Agencja ma taką wolę. Należy do tego tematu powrócić, zaprosić przedstawiciela Agencji na posiedzenie komisji, czy można od Agencji w najbliższym czasie uzyskać   pieniądze.  

Ad. pkt. 11.Wolne wnioski i zapytania.

Radny M. Dąbrowski stwierdził, że jeśli chodzi o restrukturyzacje spółki OSIR to nie należy już więcej o tym rozmawiać, tylko pan przewodniczący komisji zaproponuje swój program, i oni zaproponują swój program.

Radny K. Czarnecki stwierdził, że oczekują radni materiałów od burmistrza na temat  restrukturyzacji spółki.  

Radny Andrzej Cija prosi o przedstawienie pisemnej informacji na temat wszystkich wniosków i uwag złożonych do wyłożonego do publicznego wglądu projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania publicznego gminy Trzcianka wraz ze stanowiskiem Burmistrza do każdej z wniesionych uwag, oraz umieszczenie tych uwag w bip Trzcianka.

Ad. pkt. 12. Zakończenie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 
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