Protokół nr 13/11
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 19 września 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 
Skarbnik Gminy Trzcianka p. Bożena Niedźwiecka,

Zastępca Burmistrza Trzcianki p. Piotr Birula.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji. Posiedzenie trwało od godziny 17.30 do 20.15  i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki. Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z porządkiem posiedzenia:

Porządek posiedzenia:
1.  Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3.  Przyjęcie Protokołu Komisji Nr 12/11 z dnia 29 sierpnia 2011 r.

4.  Kanalizacja sanitarna, deszczowa i sieci wodociągowe- stanowisko komisji,
     co do zakresu realizacji w latach 2011-2014.      

5. Analiza wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze (dochody i wydatki).  

    W załączeniu Zarządzenie Nr 102/11 Burmistrza Trzcianki z dnia 30  sierpnia 
    2011 r.
6. Polityka podatkowa gminy Trzcianka na lata 2012 – 2015 – stanowisko 
    komisji (druga część debaty, pierwsza odbyła się 16.05.2011 r.).

7.Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

8.Wnioski komisji do budżetu na rok 2012.

9.Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej
   Trzcianki. 

10.Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca
     informacja o realizacji. 

11.Sprawy wniesione do komisji. 

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Zakończenie posiedzenia 

Ad. pkt.1.  Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji, przywitał zebranych i zadał pytanie pani Skarbnik i zastępcy Burmistrza, czy mają pełne pełnomocnictwa do reprezentowania Burmistrza na komisji. 
Pan Piotr Birula stwierdził, że jest upoważniony przez Burmistrza Trzcianki do uczestnictwa w pracach komisji. 
Ad. pkt. 2.  Przyjęcie porządku obrad.

Porządek wysłany radnym został przyjęty w głosowaniu jednogłośnie bez uwag. Glosowało 10 radnych. 
Ad. pkt. 3.  Przyjęcie Protokołu Komisji Nr 12/11 z dnia 29 sierpnia 2011 r.

Protokół Nr 12/11 z dnia 29 sierpnia 2011 r. został przyjęty w glosowaniu: za 8, wstrzymało się 2. Głosowało10 radnych. 
Ad. pkt. 4.  Kanalizacja sanitarna, deszczowa i sieci wodociągowe- stanowisko komisji, co do zakresu realizacji w latach 2011-2014.   
Przewodniczący komisji stwierdził, że do tego punktu porządku posiedzenia, komisja nie otrzymała pisemnej informacji, o którą prosiła p. Burmistrza. 
Pomimo zaproszenia na posiedzenie nie przybyła pani Prezes spółki ZIK p. Grażyna Wiśniewska, ani nie dostarczyła żadnej pisemnej informacji.  Także nie usprawiedliwiła swojej nieobecności.  Udzielił głosu p. zastępcy Burmistrza.
Pan Piotr Birula stwierdził, że w tym punkcie posiedzenia w porządku posiedzenia jest napisane, że to jest stanowisko komisji i dlatego nie wie, co Burmistrz ma do stanowiska komisji. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że zawsze do dobrego tonu należało przedstawienie propozycji na kolejne lata, rok. Przedstawienie komisji realizacji zaplanowanych zadań. Jakie są korekty, jakie są propozycje zmian. Komisja oczekuje przedstawienia konkretnych materiałów. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że przekaże stanowisko Burmistrza, że są wytypowane miejscowości gdzie będzie realizowana kanalizacja sanitarna, gmina jest w programie aglomeracja.   W roku 2012w projekcie budżetu mają się znaleźć pieniądze na wykonanie projektów tych kanalizacji. W roku 2013 gmina będzie wnioskować o środki na realizacje tego zadania.  Od tego roku dofinansowanie wynosi 50 % , a 50 % wynoszą środki własne. Stwierdziła, że należy pracować nad Wieloletnią Prognozą Finansową i trzeba tak działać żeby te zadania były wykonane. 

Radny Paweł Kolendowicz postawił wniosek o przełożenie tego tematu na kolejne posiedzenie komisji, a dzisiaj nie dyskutować.  Poprosić panią Prezes ZIK o przygotowanie materiałów na kolejne posiedzenie.  
Przewodniczący komisji stwierdził, że sprawa aglomeracji Trzcianki jest sprawą bardzo poważną.  Komisja już w tej sprawie zajmowała stanowisko i zapisała środki finansowe wys. 200 tys. zł w budżecie tegorocznym. W tej sprawie jest stanowisko radcy prawnego, powiedział, że do roku 2015 sprawa musi być zakończona, bo w innym przypadku będą naliczane kary. 
Komisja stwierdziła, że z uwagi na brak informacji pisemnej i nieuczestniczeniu w posiedzeniu Burmistrza Trzcianki i pani prezes ZIK p. Grażyny Wiśniewskiej Komisja przekłada temat posiedzenia do momentu otrzymania przez komisję informacji od Burmistrza Trzcianki i Prezesa spółki ZIK. Wniosek przyjęty został w głosowaniu: za 9, wstrzymał się 1. Głosowało 10 radnych.   
Ad. pkt. 5.  Analiza wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze (dochody i wydatki).     W załączeniu do protokołu Zarządzenie Nr 102/11 Burmistrza Trzcianki z dnia 30 sierpnia 2011 r.
Pani Skarbnik Gminy omówiła wykonanie dochodów własnych gminy za 8 miesięcy. Informacja stanowi załącznik do protokołu.  W trakcie składania informacji głos zabrali:

Radny Andrzej Cija zadał pytanie, czy za 8 miesięcy coś się zmieniło, jeśli chodzi o dochody uzyskane z majątku gminy.

Pani Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że nie zmieniło się nic w sprzedaży lokali użytkowej, zmieniła się kwota za okres 8 miesięcy ze sprzedaży lokali mieszkalnych i wynosi 130.974,00. Kwota ze sprzedaży działek budowlanych nic się nie zmieniła i wynosi tyle jak za okres 6 miesięcy, jest to kwota 16.681,45 zł.  Sprzedaż gruntów rolnych jest taka sama jak za okres 6 miesięcy i wynosi 73.141, 20 zł. W sprzedaży gruntów przemysłowych tez nic się nie zmieniło i wykonanie wynosi zero. Dochody uzyskane z przekształceń własnościowych to kwota 84.160,00 zł. 
Radny Paweł Kolendowicz zadał pytanie, dlaczego nie ma sprzedaży majątku gminy, poprosił o podanie powodów.

Pani Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że głównym powodem jest brak chętnych.  Dodała, że nie było Burmistrza 6 miesięcy  i nikt nie mógł ogłosić przetargów. Są rozwieszone banery ofertowe na ul. Sikorskiego i Dąbrowskiego zachęcające do sprzedaży.  Stwierdziła, że ze sprzedażą borykają się ościenne gminy. Stwierdziła, że za okres 8 miesięcy dochody wykonano w wysokości 41 milionów 165 tysiące, na zaplanowane 64 milionów 364 tysiące. Dochody wykonano w wysokości 64 %.  Spłacono za okres 9 miesięcy pożyczek i kredytów  w wysokości 4.338.150 zł. tj. 67, 5 % Kredyty i pożyczki spłacone były kosztem wydatków bieżących.  W części budżet wspomagany jest kredytem w rachunku bieżącym.  W sierpniu został zaciągnięty kredyt w wysokości 4. 950.000 zł, i jest on płacony gminie w transzach.  Stwierdziła, że realizacja dochodów bieżących nie jest zagrożona i w sposób prawidłowy jest realizowany.  Osoby prawne, jak i fizyczne płacą podatki w terminach. Poinformowała, że urząd bardziej intensywnie prowadzi kontrole podatkowe.
Radny Paweł Kolendowicz powiedział, że po sprawdzeniu otrzymanych przez biuro rady informacji, w tym roku odbyły się dwa przetargi na 4 lokale mieszkalne i jeden przetarg na sprzedaż 2 działek.

Przewodniczący komisji powiedział, że Komisja Rewizyjna powinna zająć się szczegółowo analizą wykonania budżetu za I półrocze i zająć stanowisko w tej sprawie.  Powiedział, że on dość szczegółowo analizuje wieloletnią prognozę finansową, poprosił o wytłumaczenie, jeśli z wydatków bieżących spłacono kredyt, to kosztem, jakich wydatków to zrobiono.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że nie w pełnym zakresie, w jakim zostało zaplanowane są wykonywane remonty w naszych jednostkach i w zasobach komunalnych. Wydatków bieżących nie wykonano na ok. 1,5 miliona.
Przewodniczący komisji stwierdził, że z WPF wynika,   aby zrealizować budżet należy zaciągnąć kredyt 9 milionów zł.  Jeśli nie zostaną wykonane dochody z wydatków majątkowych, to do 9 milionów należy przynajmniej dodać dwa miliony żeby budżet się zrównoważył. Prosi o informację gdzie zostaną zaoszczędzone środki, w jakich pozycjach.  Przy uchwaleniu budżetu mówione było, że w momencie, kiedy p. Burmistrz zauważy, że nie starczy środków finansowych na realizację wszystkich zadań zwróci się do Rady z zapytaniem, które zadania należy realizować, a które wykreślać.  Przypomniał dyskusje nad zaciągnięciem kredytu na termomodernizację szkół, powiedział, że wtedy radny Bogacz i radny Parchimowicz przekonywali radnych, że kredyt należy wziąć, bo banki na to zadanie umarzają. Zadał pytanie, jakie pieniądze zostały umorzone. 
Pani Skarbnik stwierdziła, że banki nic nie umorzyli, bo gmina nie zaciągnęła kredytu typowego na termomodernizację obiektów.   Kredyty nie są umarzane tylko pożyczki. 
Przewodniczący komisji zadał pytanie, kto dokonuje wyboru, jakie zadania należy wykonywać, dlaczego nie zakupiono samochodu dla OSP w Siedlisku a będzie robiony plac przed Urzędem. 

Pani Skarbnik Gminy stwierdziła, że p. Burmistrz na sesje 29 września przedstawi swoje propozycje, korekty budżetu gminy. 
Radny Krzysztof Oświecimski zwrócił się z propozycją, aby jak najszybciej zostały uruchomione przetargi.  Ogłoszenie o przetargu gminę nic nie kosztuje. 
Powiedział, że nie sprzedaje się w ogóle od wielu lat gruntów rolnych. 
Przewodniczący komisji zadał pytanie, jakie są efekty pracy referatu promocji żeby sprzedać działki pod przemysł. Jeśli wystawia się działkę budowlana za 100 zł za 1 metr, to wiadomo, że nikt się nie zgłosi jej kupić.  Dzisiaj należy ludzi zachęcić i to w różny sposób.  Zadał pytanie, co zrobiono od początku roku do sierpnia żeby sprzedać tereny pod przemysł?  Gdzie ogłaszano, w jakich gazetach? 
Skarbnik Gminy stwierdziła, że dyskusja jest potrzebna, ale jeśli wiemy, że przeżyjemy, to coś należy zostawić na lepsze czasy, a nie pozbywać się majątku. 

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że to właśnie pani Skarbnik powinno zależeć na tym, żeby załatać dziurę w budżecie i domagać się od burmistrza zamieszczania ogłoszeń o przetargu.  Poprosił o odpowiedź, dlaczego nie sprzedajemy gruntów rolnych. 
Pan Piotr Birula zastępca Burmistrza stwierdził, że praktycznie dzień dzisiejszy jest drugim dniem jego pracy.  Powiedział, że radni nie mają się spodziewać, że w drugim dniu pracy udzieli wszystkich i wyczerpujących odpowiedzi. Propozycja Burmistrza odnośnie wykreślenia zadań majątkowych pojawi się na sesji w dniu 29 września 2011 r. Powiedział, że jego obecność na posiedzeniach ma służyć temu, żeby przepływ informacji i współpraca układała się lepiej i sprawniej, ale to wymaga pewnego czasu. 
Przewodniczący komisji powiedział, że skoro na dzień dzisiejszy nie posiada pan Zastępca dostatecznej wiedzy, to powinien mieć informację przygotowaną przez pracowników i na komisji ją odczytać. Dodał, że jeśli pan zastępca przychodzi na komisję to powinien mieć wiedzę, a jeśli jej nie ma, to powinien posiłkować się wiedzą pracowników urzędu i przyjść na komisję z pracownikami. 

 Skarbnik Gminy stwierdziła, że grunty rolne będące w zasobach gminy to są grunty rolne V i VI klasy, które są zwolnione z podatku, a jeśli grunty są dzierżawione to gmina uzyskuje czynsz dzierżawny. Jeśli grunty zostaną sprzedane to będzie dla gminy tylko jednorazowy dochód. 
Radny Mariusz Łuczak stwierdził, że jeśli grunty rolne zostaną sprzedane, to gmina otrzyma jednorazowo 12 tys. zł, a z dzierżawy gmina otrzyma za 1 ha może 300 zł., a jak weźmie się kredyt to za same odsetki należy spłacić 1500 zł. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że gmina Trzcianka jest gminą bogatą, jeśli chodzi o zasobność w grunty rolne. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że nie ma mowy o kompletnej sprzedaży majątku gminy ani też o blokadzie kompletnej sprzedaży. Należy wypracować złoty środek. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że od trzech lat apeluje, że należy grunty rolne sprzedawać, w zeszłym roku było zero sprzedaży, w roku poprzednim było 18 %.  Jeśli pan Burmistrz ma inną koncepcję pozyskania środków, to powinien radnym przedstawić. Powiedział, że skoro pan Burmistrz na sesji dnia 29 września przedstawi propozycje zmian do budżetu gminy na rok 2011, to komisja musi się jeszcze raz w tym miesiącu się zebrać, zaproponował termin 26 września. 

Radny Mariusz Kukuś stwierdził, że trudno mówić o gospodarskim rządzeniu skoro budynek przy ul. Sikorskiego i nieruchomość przy ul. Za jeziorem ulega dewastacji. Ceny wystawione przez Burmistrza są cenami abstrakcyjnymi i sztywno się tych cen trzyma. 

Przewodniczący komisji przypomniał, że tematem posiedzenia komisji jest analiza wykonania budżetu za I półrocze poszerzona o informację pani skarbnik o kolejne dwa miesiące. Poprosił panią Skarbnik o informację na temat wydatków. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że dział rolnictwo i łowiectwo jest bez zmian i wygląda tak jak w przedstawionej informacji z wykonania budżetu za I półrocze.  We wrześniu została przekazana druga dotacja do spółek wodnych, z tego działu jest płacony zwrot akcyzy za paliwo dla rolników. Dział transport i łączność wykonanie wynosi 296.475,00. W miesiącu wrześniu Starostwu została przekazana kwota 127. 220,00 na budowę drogi do Smolarni.  Wydatki bieżące wynoszą 296.475, 00  w tym remonty cząstkowe dróg, profilowania.  W wydatkach majątkowych nie ma żadnego wykonania.  Jest ogłoszony przetarg na remont placu przed Ratuszem. Jest przygotowana budowa chodnika w Smolarni. 
Radny Krzysztof Oświecimski zadał pytanie, jaki jest zakres prac wykonywanych na placu Pocztowym.  Jego zdaniem nie jest to remont cząstkowy, bo jezdnia jest rozwalona na całej szerokości. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że jest to likwidacja dziur w asfalcie. Zadanie jest robione w ramach remontu cząstkowego. 
Przewodniczący komisji poprosił zastępcę Burmistrza o przejechanie się po mieście a zwłaszcza po ul. Jarzębinowej, bo w jezdni są olbrzymie dziury i   nie można manewrować. 

Skarbnik gminy kontynuowała referowanie wykonanie budżetu za 8 miesięcy w dziale wydatków i stwierdziła, że wykonanie w dziale gospodarka mieszkaniowa wynosi 1.098.800 zł.

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że wykonanie realizacji zadania usuwanie barier architektonicznych wynosi zero, zadał pytanie, czy nie ma żadnych potrzeb w tym zakresie. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w budżecie jest kwota 10 tys. zł na nagrody w konkursie na zagospodarowanie Parku 1 Maja i placu Pocztowego, jest miesiąc wrzesień, a pieniądze nie zostały wydane.  Dlaczego nie jest rozpisany konkurs, poinformował, że na wcześniejszym posiedzeniu komisji wnioskował o namalowanie pasów celem zwiększenia miejsc parkingowych na placu Pocztowym, do dzisiaj nie zrealizowano wniosku.  Poprosił zastępcę Burmistrza o wczytanie się we wnioski wypracowane przez Komisję Gospodarczą. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że według starego wskaźnika możliwości spłaty kredytów i odsetek, wg starej ustawy, w roku 2011 Gmina mogła spłacać rocznie 9.581.000,00, to według nowej ustawy może spłacać 6.659.000,00 są to odsetki i kredyty. W przyszłym roku kwota ta wynosić będzie 3.078.000,00,  ale jeśli dochody nie wzrosną. W roku 2013 wynosić będzie 2.907.000,00, dopiero wskaźnik się poprawi w roku 2015.  Oznacza to, że jeśli będzie się chciało realizować inwestycje z kredytów to można zaciągać kredyty długoterminowe, ale są to drogie kredyty, bo są płacone od całości. Są wydatki prowadzone ze spisem wyborców, są wydatki związane z wyborami do sejmu i senatu.  W dziale bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa na zaplanowaną kwotę 902 tys. wydano kwotę 292 tys. głównie na utrzymanie strażnic.  Jest decyzja ministerstwa o zwrocie przez naszą gminę nadpłaconej subwencji oświatowej w wys. 214 tys.  Środki są  zabezpieczone. W dziale oświata                       i wychowanie wykonanie wynosi 17.881.735,00. Dodała, że w chwili obecnej szkoły przeprowadzają symulację, do końca roku, koszty utrzymania szkół, prawdopodobnie gmina będzie musiała zwiększyć dotację dla szkoły katolickiej. Na terenie gminy powstają prywatne oddziały przedszkolne, na które gmina musi dać dotacje. Z gminy Trzcianka troje dzieci dojeżdża do przedszkola w Pile i gmina musi ponosić miesięczne koszty utrzymania dziecka w przedszkolu. W chwili obecnej trwa przeliczanie, czy wystarczy zaplanowanych środków na dowożenie uczniów do szkół. Było bardzo dużo wnioski o zwrot kosztów dowozu. W dziale ochrona zdrowia wykonanie za 8 miesięcy wynosiło 53.906.000,00, natomiast w  dziale pomocy społecznej wyniosło 8.672.000,00. W dziale pomocy społecznej dużo zadań było kiedyś, jako zadania zlecone. W chwili obecnej zadań zleconych prawie nie ma, obecnie wszystkie zadania są, jako zadania własne, płacone przez gminę.   W dziale pozostałe zadania                w zakresie polityki społecznej są środki z Wojewódzkiego Urzędu Pracy oraz z UNII na realizację programu prowadzonego przez Ośrodek Pomocy Społecznej.  W tym dziale były zapisane pieniądze dla oświaty, w chwili obecnej programy są zrealizowane. W dziale edukacyjna opieka wychowawcza są pieniądze na przedszkola i świetlice przy gimnazjach wykonanie wynosi 930 tys. zł.  W dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska wykonanie wynosi 1.810.000,00. W tej pozycji jest realizacja utrzymania sieci deszczowych.  W dziale wydatki majątkowe jest zerowe wykonanie. Utrzymanie miasta i utrzymanie zieleni jest wykonywane na bieżąco. Dodała, że zwierząt bezpańskich przybywa w schronisku, zasygnalizowała, że prawdopodobnie do końca roku zabraknie pieniędzy na schronisko.   Oświetlenie ulic – zostało wykonane oświetlenie na ul. Kopernika i Wiosny Ludów oraz we wsi Teresin, Sarcz, Siedlisko, Biała. Z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej gmina otrzymała 174 tys. na 140 tys. jest tokwota za wywóz pojemników i pet. Na kwotę 18 tys. zakupiono drzewa i krzewy.  Otrzymano dotację na usuwanie azbestu, program realizuje Starostwo.  Jednostki kultury otrzymują dotację niższe niż zaplanowano. Na bieżące utrzymanie otrzymują dotację, natomiast na bieżącą działalność , na imprezy cykliczne i nie ma widoku aby otrzymali pieniądze w 100%. Na bieżąco są realizowane dotacje dla klubów sportowych, za okres 6 miesięcy są płacone stypendia. Prowadzone są zajęcia poza lekcyjne, jak nauka pływania dla klas 4, zadanie to jest częściowo finansowane przez Ministerstwo Sportu.  Wydatki zostały zrealizowane w wysokości 55,9 %.  Omówiła wydatki majątkowe, stwierdziła, że wpłacono dotację dla Starostwa. Planowana jest modernizacja placu przed Ratuszem i budowa chodnika w Smolarni. W gospodarce mieszkaniowej wykonanie wynosi jak za  I półrocze, były tylko wykupy gruntów. W administracji publicznej dokonano zakupu aparatu fotograficznego i kserokopiarki, łączna kwota wydatków 7 526,00.  Bezpieczeństwo publiczne i zarządzanie kryzysowe zakupiono komputer wraz z programem. Oświata i wychowanie trwa budowa sali przy gimnazjum nr 2 na kwotę 1.010 390,91. Ogłoszono przetarg na budowę dwóch placów zabaw. Wybudowano także plac zabaw na osiedlu Fałata za kwotę 39 708 zł.  Wykonano oświetlenie na ul. Kopernika i Wiosny Ludów na kwotę 38 930,32. Na dzień dzisiejszy jest zaangażowanych środków 1835 580, 75 jest to 26,64 % wydatków majątkowych.  
Przewodniczący komisji przypomniał, ze ustalone było, że w przypadku, gdy nie będzie można zrealizować wszystkich zadań to Rada będzie ustalała, co będzie można zrealizować. 

Komisja wnosi  o  wstrzymanie z dniem dzisiejszym realizacji zadań zapisanych w wydatkach majątkowych przewidzianych do realizacji w budżecie na rok 2011  do czasu przeprowadzenia przez Radę Miejską korekty   tj. do sesji organizowanej 29 września 2011 r.   Wynik głosowania: za 4, przeciwko 4, wstrzymało się 2. Glosowało 10 radnych. 
Radny Grzegorz Bogacz wnioskuje, i realizację inwestycji koło Ratusza. 

Radny Mariusz Kukuś zadał pytanie, jakie są szanse wyegzekwowania od Burmistrza żeby robił to, co my będziemy chcieli.  Na pewno będzie wykonywał to, co będzie uważał za słuszne a na resztę powie, że nie ma pieniędzy. 
Radny Grzegorz Bogacz powiedział, że zadanie modernizacja placu przed Ratuszem jest zapisana w budżecie. 

Przewodniczący komisji poprosił o informację na temat zakupu samochodu dla OSP w Siedlisku. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, nowy samochód specjalistyczny to bardzo duży koszt jego ubezpieczenia   i wynosi 25 tys. OSP w Siedlisku nie jest przygotowana do przechowywania tego samochodu. Na akcje typowo pożarnicze jednostka wyjeżdżała bardzo rzadko.  Stwierdziła, że sensownym byłoby kupienie   tańszego samochodu, niż który kosztuje 600 tys. zł.  Gminy nie stać na kupno tego samochodu. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że dyskusja, czy to ma sens czy tez nie odbyła się przy udziale strażaków i dzisiaj nie powinniśmy w to wchodzić, rada także zdecydowała, że należy kupić samochód. Musimy najpierw dyskutować na sesji, które zadania zostaną wykreślone, a nie podejmować decyzje przed dyskusją.  Stwierdził, że nie jest prawdą, jeśli chodzi o taki duży koszt ubezpieczenia, nie musi być ubezpieczyciel PZU.   Nie dając pieniędzy dla OSP tych pieniędzy nie pomnażamy. 
Radny Mariusz Łuczak stwierdził, że po uzyskaniu informacji od OSP w Siedlisku pieniądze uzyskane zostaną z powrotem przelane albo dzisiaj, albo jutro do centrali. Decyzja już zapadła i nad tą sprawą nie ma co dyskutować.  Przegląd wraz z naprawą obecnego starego samochodu OSP wyceniony został na kwotę 100 tys. zł. a samochód warty jest 12 tys.  

Pani Skarbnik Gminy stwierdziła, że Burmistrz też stoi na stanowisku, że tego samochodu nie opłaca się remontować, że warto kupić w granicy 100 tys. zł. Jeśli radni będą sobie życzyć to na następna komisję zostanie przedstawiony wykaz, w jakich zdarzeniach samochód brał udział. 

Przewodniczący stwierdził, że komisja zapoznała się z informacją Burmistrza o wykonaniu budżetu za I półrocze.  
Ad. pkt. 6. Polityka podatkowa gminy Trzcianka na lata 2012 – 2015 – stanowisko komisji (druga część debaty, pierwsza odbyła się 16.05.2011 r.).
Przewodniczący komisji stwierdził, że do realizacji tego punktu nie ma żadnej pisemnej informacji p. Burmistrza.    

Na posiedzeniu w miesiącu maju w debacie brała udział pani Ślizankiewicz, padły konkretne wnioski, były propozycja różnych symulacji, aby można zobaczyć, jakie będą wpływy w poszczególnych latach. Na tym spotkaniu także była mowa o propozycjach.  Propozycje także powinny paść ze strony organu wykonawczego.  Radni dzisiaj otrzymali także te informacje, które były na posiedzeniu w miesięcy maju. Poprosił o propozycję przedstawicieli Urzędu, jakie ma organ wykonawczy, co do stawek podatkowych.
Skarbnik Gminy poinformowała, że jeśli chodzi o dochody budżetu na lata przyszłe, to Ministerstwo Finansów podało wskaźniki, żeby szacować je wzrostem 2,5 %. Aktualne  stawki obowiązujące w gmina   i jakie są stawki maksymalne rozdano radnym przed komisją. Informacja stanowi załącznik do protokołu.  Podatki ostatni raz były podnoszone w roku 2006. Poinformowała, że skutki obniżenia górnych stawek podatkowych w tym roku za I półrocze wyniosły 1.233 .000,00, a drugie tyle to będą skutki za II półrocze, co daje razem 2.466.000,00.  Do subwencji wszystkie ulgi zastosowane przez Radę Miejską liczą się tak jakby to było wykonanie. Skarbnik Gminy poinformowała, że według starego wskaźnika możliwości spłaty kredytów i odsetek, wg starej ustawy, w roku 2011 Gmina mogła spłacać rocznie 9.581.000,00, to według nowej ustawy może spłacać 6.659.000,00 są to odsetki i kredyty. W przyszłym roku kwota ta wynosić będzie 3.078.000,00,  ale jeśli dochody nie wzrosną. W roku 2013 wskaźnik wynosić będzie 2.907.000,00. Wskaźnik dopiero poprawi się w roku 2015.  Oznacza to, że jeśli będzie się chciało realizować inwestycje            z kredytów to można zaciągać kredyty długoterminowe, ale są to drogie kredyty, bo są płacone od całości. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że powinniśmy także popatrzeć, jakie są stawki w gminach ościennych, i należy stwierdzić, że skoro 5 lat stawki podatkowe nie były podnoszone, to tak nasza gmina nie jest najtańsza. Organ wykonawczy nic nie proponuje.
Skarbnik Gminy stwierdziła, że ona w imieniu Burmistrza proponuje ustalenie maksymalnych stawek podatkowe na rok 2012. 

Radny Krzysztof Oświecimski zadał pytanie, czy maksymalnie należy podwyższyć podatek we wszystkich pozycjach. Jaki jest punkt wyjścia? Na ostatnim posiedzeniu poprosił o konkretną informację dot. podatku od środków transportowych w takiej wersji jak radni otrzymali informację dot. podatku od nieruchomości informacją o podatku w ościennych gminach. 
Skarbnik Gminy stwierdziła, że chodzi o ustalenie maksymalnego podatku   od nieruchomości, jeśli chodzi o podatek od środków transportowych na dzień dzisiejszy jego stawki są bardzo wysokie.  

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o precyzyjną informację odnośnie stawek podatkowych na rok 2012.  
Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja nie będzie debatowała nad ustaleniem stawek podatkowych dla gminy Trzcianka do momentu uzyskania jednoznacznych propozycji podatków na lata 2012- 2015 lub sposobu ustalania waloryzacji tych podatków przez organ wykonawczy.

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że radni są organem stanowiącym, organ stanowiący ustala wysokość podatków, dlaczego nie ma być propozycja ze strony organu stanowiącego. Jego zdaniem podatki należy podnieść w zależności od punktu od 5-10 % z zastrzeżeniem, i wytłumaczyć mieszkańcom w ujęciu globalnym , że w tym roku podnosimy podatki a w następnych będzie constans. Należy rozważyć czy nie podnieść podatków w niektórych obszarach o 10 %.  Powinniśmy mieć symulację jak się zmieni budżet, gdy wszystko podnosimy o 10 %.  Należy w swoich środowiskach podyskutować na temat podnoszonych stawek podatkowych. 
Jego zdaniem wszyscy powinniśmy przyczynić się do walki z kryzysem międzynarodowym. Powinien być większy podatek od budynków mieszkalnych i budynków związanych z prowadzeniem działalności zdrowotnej.  
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że jest przeciwny podwyższaniu podatków, pomimo, że to jest najwyższy dochód dla gminy. Ma świadomość, że podatki nie były podwyższane przez sześć lat, ale nie należy podwyższać od razu maksymalnie.  Należy stanąć gdzieś po środku. 
Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że wzrost podatków ma przynieść wzrost dochodów dla gminy i należy patrzeć tak żeby ten efekt osiągnąć, to nie ma być kosmetyczna zmiana, która nic nie spowoduje. Zabieg jest niezbędny, chociaż bolesny.  Poziom dochodów przekłada się na zdolność kredytową. Są dwa punkty widzenia w tej chwili jest propozycja pana radnego Bogacza, który proponuje wzrost podatków. Komisja też może wypracować własne stanowisko w tej kwestii. Informacja Burmistrza na temat jego stanowiska w tej kwestii wcale nie jest istotna. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że jest to polityka określona przez organ wykonawczy. 
Radny Paweł Kolendowicz jest zdolny zaakceptować wzrost podatków                 o np., 8 % jeśli będzie mieć świadomość, że te 8 % wzrostu jest w roku 2012,            a do roku 2014 podatki nie będą podnoszone. 
Przewodniczący komisji podsumowując dyskusję stwierdził, że jest propozycja pani Skarbnik wzrostu maksymalnie stawek podatkowych. Jest propozycja radnego Bogacza, który proponuje, aby od 5-10% podwyższyć stawki w różnych pozycjach i je przeanalizować z zastrzeżeniem, że są to podatki na rok 2012 z utrzymaniem ich na niezmienionym poziomie do roku 2014. Radny Bogacz proponuje także żeby  przeprowadzić symulację np. przy zwyżce 5 czy 10 %. 
Zaproponował, aby taką analizę przeprowadził pan Burmistrz do dnia 26 września 2011 r.   i    przedstawił ją na II części posiedzeniu Komisji Gospodarczej. 
Dodał także, ze brakuje aktualnego WPI .
Radny Mariusz Kukuś stwierdził, że lepiej byłoby podwyższać stawki podatkowe o 4-5% i zwiększyć je corocznie o taką samą wartość. 
Ad. pkt. 7. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

Ad. pkt. 8.Wnioski komisji do budżetu na rok 2012.

Temat ten zrealizowany zostanie na II części posiedzenia Komisji Gospodarczej. 
Ad. pkt. 9.Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki. 

Do komisji nie wpłynął żadnej projekt uchwały. 
Ad. pkt. 10.Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że otrzymana informacja nie jest przez nikogo podpisana.  Punkt ten został omówiony przy analizie wykonania budżetu za I półrocze 2011 r. 
Ad. pkt. 11.Sprawy wniesione do komisji. 

Nie wniesiono żadnych spraw. 
Ad. pkt. 12. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Paweł Kolendowicz wnioskuje do Burmistrza, aby na zatokach parkingowych wzdłuż ulicy 27 Stycznia nie parkowały samochody ciężarowe. 
Radny Krzysztof Oświecimski prosi o informację na temat remontowanej drogi na placu Pocztowym, jaki jest zakres prac. 

Przewodniczący komisji zapoznał z pismem Andrzeja Ciji Przewodniczącego Komisji Gospodarczej skierowanym do Burmistrza Trzcianki Marka Kupsia w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki. Pismo stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. pkt. 13. Zakończenie posiedzenia 

Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.  Poinformował, że II część posiedzenia odbędzie się 26 września 2011 r. o godz. 17.30.
Protokółowała 
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