Protokół nr 16/11 

Komisji Gospodarczej z dnia 21 listopada 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Zastępca Burmistrza Trzcianki Piotr Birula,

2. Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka,

3. Kierownik referatu Witold Putyrski.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji.

Posiedzenie rozpoczęło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki od godziny 17.30 i trwało do godziny 21.00.

W  posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie komisji.

Porządek posiedzenia:

1.  Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3.  Przyjęcie Protokołu Komisji Nr 15/11 z dnia 24 października 2011 r.  

4.  Prace nad projektem budżetu gminy Trzcianka na rok 2012:

     a) analiza wypracowanych i podjętych przez Radę Miejską uchwał i stanowisk,

         których zapisy winny mieć odzwierciedlenie wydatkach budżetowych 2012 r.

         (stanowiska i uchwała Rady Miejskiej w załączeniu),

    b) zapytania, wnioski  o uzupełnienie materiałów dotyczących przedłożonego

        przez Burmistrza budżetu gminy na rok 2012.

5.  Stopień przygotowania gminy do pozyskania środków z UE.

6.
Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki. 7. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja Burmistrza o realizacji.

8.
Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

9.
Sprawy wniesione do komisji.

a) pismo Burmistrza Trzcianki z dnia 27 października 2011 r. w sprawie propozycji zorganizowania sesji na terenie OsiR-u.

10.
Wolne wnioski i zapytania.

11. Zakończenie posiedzenia 

Ad. 1.  Otwarcie posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Andrzej Cija witając wszystkich obecnych dokonał otwarcia posiedzenia.

Ad. 2.  Przyjęcie porządku obrad.

W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty: za 9. Nie głosował radny Mariusz Łuczak.

Ad. 3.  Przyjęcie Protokołu Komisji Nr 15/11 z dnia 24 października 2011 r.  

Protokół Nr 15/11 z dnia 24 października 2011 r. został przyjęty w głosowaniu: za 7, wstrzymało się 2. Głosowało 9 radnych. 

Ad. 4.  Prace nad projektem budżetu gminy Trzcianka na rok 2012:

     a) analiza wypracowanych i podjętych przez Radę Miejską uchwał i stanowisk,

         których zapisy winny mieć odzwierciedlenie wydatkach budżetowych 2012 r.

         (stanowiska i uchwała Rady Miejskiej w załączeniu),

Przewodniczący komisji stwierdził, do 15 grudnia Komisja Gospodarcza musi przekazać Przewodniczącemu Rady swoją opinię do projektu budżetu na rok 2012, po odbyciu wszystkich pozostałych komisji rady. Poinformował, że kolejne posiedzenie odbędzie się 12 grudnia 2011 r. 

Pani Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że przedstawione stanowiska były podejmowane w różnych okresach i różnej rzeczywistości finansowej i pod różnymi ustawami o finansach publicznych. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że  w porządku posiedzenia jest punkt analiza wypracowanych i podjętych przez Radę Miejską uchwał i stanowisk i dzisiaj na komisji oczekuje takiej analizy. Dane stanowiska należy zweryfikować albo je unieważnić. 

Radny Marek Dąbrowski zwrócił się z pytaniem do pana Burmistrza jakie nakłady ponosi gmina na OSP. 

Zastępca Burmistrza stwierdzi, że stanowiska bardzo często się zdezaktualizowały, albo oczekują zmiany. W swoich intencjach są bardzo szczytne, ale nie do końca biorą pod uwagę możliwości finansowe gminy. Stanowiska są wyrazem pewnych intencji. Budżet sprowadza się do pewnych realiów.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że zgodnie ze Statutem Gminy Burmistrz prowadzi działania, kierując się uchwałami Rady Miejskiej i podjętymi stanowiskami. 

Przewodniczący komisji postawił wniosek aby pan Burmistrz do dnia 12 grudnia 2011 r. ustosunkował się do każdego przyjętego stanowiska Rady Miejskiej. 

Radny Krzysztof Czarnecki zadał pytanie, czy podjęte stanowiska i uchwała są analizowane przez Burmistrza Trzcianki i panią Skarbnik. Komisja nie otrzymała odpowiedzi od Burmistrza na temat uwzględnienia stanowisk w otrzymanym projekcie budżetu. Praca rady jest oddzielona od wizji pana Burmistrza Trzcianki.  Zastępca Burmistrza stwierdził, że w stanowisku podjętym przez Radę Miejską w dniu 28 grudnia 2010 r. duża część zadań była do przyjęcia do budżetu roku 2011 r. Budżet przyjęty na rok 2011, przynajmniej po stronie wydatków, jest dziełem samej Rady, bo było wniesionych ok. 40 poprawek. W momencie konstruowania projektu budżetu przez Burmistrza  trudno było umieścić zadania wymienione w stanowisku w budżecie. Rada uchwalając budżet też tych zadań ze stanowisk nie wprowadziła. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że jeśli coś jest w stanowisku i nie zostało uwzględnione przez Radę, to Rada nie będzie się o to biła, ale jeśli coś jest w stanowisku i   zostało uwzględnione w budżecie i jest niewykonane, to Rada będzie rozliczać. 

Radny Grzegorz Bogacz postawił wniosek przegłosowania propozycji Przewodniczącego Komisji Gospodarczej aby stanowiska poddać refleksji w dniu 12 grudnia. Zwrócił się do pana zastępcy Burmistrza z propozycją odpowiedzi na stanowiska, może być zdanie pojedyncze, może być złożone lub referat. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że to, co mówi radny Bogacz to jest gra słów. Rada Miejska 28 grudnia 2010 r. stosunkiem głosów 13 za, przyjęła do realizacji stanowisko na cztery lata. Oczekuje aby do każdego punktu przyjętego stanowiska pan Burmistrz się odniósł.  Zaproponował aby na dzisiejszym posiedzeniu komisji przeanalizować wszystkie przyjęte punkty tego stanowiska. 

Radny Krzysztof Oświecimski ponownie przypomniał zapis  p. 4a dzisiejszego porządku posiedzenia. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja przyjęła porządek obrad,więc dzisiaj będzie go realizowała. Poinformował,że do zawiadomienia na posiedzenie komisji każdy członek komisji otrzymał:

1) Stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki  z dnia 28.12.2010 r. w sprawie przyjęcia wspólnego programu na okres VI kadencji 2010-2014 roku, Przewodniczący odczytał przyjęte stanowisko. Radny Krzysztof Czarnecki poprosił o szczegółowe wyjaśnienia organu wykonawczego. 

Pan Witold Putyrski  stwierdził, że do studium Rada składała dużo uwag. Część z nich znalazło uzasadnienie, przyjęto je do poprawek. Część z nich będzie                            w załączniku do uwag nieuwzględnionych. Z harmonogramu wynika, że w grudniu będzie ponowne wyłożenie do publicznego wglądu i odbędzie się dyskusja publiczna. W maju przyszłego roku studium wpłynie do Rady w celu jego uchwalenia. Jeśli chodzi o  plan miejscowy terenu OSIR, to pan Burmistrz przygotował odpowiedź na ręce Przewodniczącego komisji dot. wniosków, które dotyczą także pozostałych   miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z ustawą wymagana jest bezwzględna zbieżność zapisów planów zagospodarowania                          i w studium.  Projekt planu zagospodarowania przestrzennego powstał o projekt studium przygotowany przez p. Burmistrza. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że to jest przykład na to, żeby trzymać się pewnej kolejności, najpierw Studium, a później plany. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że radni już od 8 lat walczą o uchwalenie Studium. Stwierdził, że chciałby usłyszeć jaki jest harmonogram uchwalenia Studium. Poinformował, że jeśli zajdzie taka potrzeba, to komisja może sprawami planów i studium zajmować się co miesiąc na swoich posiedzeniach. Zwrócił się ponownie aby w tych tematach komisja otrzymała informację na piśmie. 

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że tak się nie da, bo jest różnica w poglądach na  mało ważne sprawy. 

Radny Paweł Kolendowicz zwrócił się o udostępnienie radnym, przed drugim wyłożeniem, wszystkich zgłoszonych uwag do Studium. 

Przewodniczący komisji ponownie odczytywał punkty zapisane w stanowisku. 

Pan Witold Putyrski stwierdził, że broni w tej chwili swoje i urzędników stanowisko. Nie jest tak, że burmistrz siada wraz z pracownikami i pisze co mu przyjdzie do głowy. Są wnioski do budżetu, są przyjęte stanowiska, są zapisy w projekcie  budżecie. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że radni widzą, co jest ujęte w projekcie budżetu na rok 2012. 

Przewodniczący komisji odczytał p. 7 stanowiska tj. Park 1 Maja i Plac Pocztowy – ogłoszenie i rozstrzygniecie w 2011r. konkursów na opracowanie projektów zagospodarowania ( przeprowadzenie konsultacji społecznych ). 

W. Putyrski stwierdził, że ogłoszony konkurs jest formą konsultacji społecznych, każdy kto ma jakiś pomysł może go przelać na papier, narysować, może zrobić projekt techniką komputerową. Konkurs był ogłoszony w prasie o zasięgu powiatowym. 

Przewodniczący komisji wyjaśnił jak w Czarnkowie doszli do zagospodarowania ich placu.  

Radny Paweł Kolendowicz zwrócił się do Zastępcy Burmistrza o odpowiedzi na następujące pytania:

· plany miejscowe, nie zgadza się z p. W. Putyrskim, gdyż plany miejscowe                                     w budżecie są pod jedną pozycją i nie można z tego wyczytać jakich planów budżet obejmuje. Co jest do uchwalenia w roku 2012 z p. 3  stanowiska.

· p. 4 stanowiska tj. budowa szaletu miejskiego w 2012 r. 

· p. 5 stanowiska, brak informacji do zapisów ,

· pływalnia jest nierealizowana i nie będzie w roku 2012. 

· p. 8 stanowiska pustostany.  

Pan W. Putyrski odpowiadając na pytania radnego stwierdził, że p.3 stanowiska nie będzie ujęty w budżecie na rok 2012.  Budowa szaletu nie jest uwzględniona w budżecie na rok 2012. Plan w rejonie ul. Fabrycznej i ul. Matejki ma szanse uchwalenia w roku 2012. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że jeśli chodzi o budynek przy ul. Mickiewicza, to adaptacja na mieszkania nastąpi w roku 2012 przy użyciu środków TTBS, bez środków gminy. 

Radny Paweł Kolendowicz zwrócił się z wnioskiem o informację na temat postępowania TTBS w zakresie adaptacji budynku po internacie przy ul. Mickiewicza na mieszkania. 

 W. Putyrski stwierdził, że odbyły się przetargi na sprzedaż budynku Bajka, nikt nie zgłosił się do kupna obiektu. Natomiast budynek przy ul. Żeromskiego nie został wystawiony do sprzedaży. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, ze pan Burmistrz przychyla się do sprzedaży budynku przy ul. Żeromskiego. 

Radny Paweł Kolendowicz poprosił o informację do p. 13 stanowiska tj. obwodnica Trzcianki i p. 14 Miejskie składowisko odpadów komunalnych. Poprosił także o informację na temat realizacji p. 16 – budowa ścieżki pieszo- rowerowej. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że nie ma szans aby Trzciankę wprowadzić do wojewódzkich planów istniejących wysypisk. Poinformował, że radni na ostatniej sesji zgodzili się do przystąpienia do opracowania planów, jest to jedna z inwestycji, która ma szanse na realizację ze względu na pozyskanie środków. Będzie to budowa ścieżki pieszo-rowerowej, oświetlonej.  

Pan W. Putyrski stwierdził, że w maju był na spotkaniu wraz z p. Kasperczak z p. Starostą i p. Dziedzicem. Była wola o wspólne złożenie wniosku o dofinansowanie.

Przewodniczący komisji stwierdził, że jest po rozmowie ze starostą, który nawiązał do przeprowadzonej wcześniej rozmowy. Zasugerował przygotowywania terenu pod budowę ścieżki. W tym roku mamy 200 tys. przeznaczone w budżecie na wykup terenu, należy się zastanowić czy nie przeznaczyć chociaż części tej kwoty na wykup terenów pod ścieżkę.  Zaproponował nie odpuszczać tego tematu. 

Radny P. Kolendowicz poprosił o przedstawienie realizacji i planów do p. 17 stanowiska, tj. kanalizacja sanitarna, deszczowa i sieć wodociągowa.

Pan W. Putyrski stwierdził, że energetyka zobowiązała się, że w przyszłym roku zlikwiduje istniejącą linię energetyczną w rejonie ul. Reymonta, natomiast gmina będzie budowała nowe przyłącza do wszystkich właścicieli i oświetlenie tej ulicy.  Kanalizacja  w tej ulicy nie będzie realizowana. 

Radny Paweł Kolendowicz zwrócił się z wnioskiem o projekt remontu Urzędu Miejskiego .

Przewodniczący komisji stwierdził, że bardzo poważnie należy podejść do WPI, do dnia 12 grudnia komisja powinna otrzymać projekt WPI.

2) Stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 14 lutego 2011 r. w sprawie dalszego funkcjonowania Zespołu Szkół w Białej, którego elementem jest Gimnazjum dla uczniów z Gminy Trzcianka, Przewodniczący komisji, stwierdził, że to stanowisko nie nakłada środków finansowych do jego realizacji. 

3) Stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie programu restrukturyzacji OsiR spółka z o.o. w Trzciance na lata 2011 – 2014.

Przewodniczący komisji odczytał stanowisko. Stwierdził, że na sesję 24 grudnia jest zaproszona p. Prezes spółki OsiR i będzie odpowiadała na pytania radnych. 

4) Stanowisko Rady  Miejskiej Trzcianki z dnia 27 września 2007 r. w sprawie zasobów komunalnych, budownictwa mieszkaniowego jedno i wielorodzinnych oraz perspektyw budownictwa socjalnego na terenie Gminy Trzcianka. Przewodniczący komisji stwierdził, że stanowisko to nie będzie dzisiaj analizowane na rzecz  Uchwały Nr XXIV/154/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2008 r. w sprawie działań gminy Trzcianka na lata 2009 -2012 na rzecz poprawy sytuacji mieszkaniowej. 

5) Stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29 września 2011r. w sprawie stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Trzcianka.

Przewodniczący komisji odczytał stanowisko. 

6) Stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 11lipca 2011 r. w sprawie działań na rzecz rozwoju gospodarczego gminy Trzcianka w związku z protestem pracowników firmy Joskin Polska spółka z o.o. w Trzciance zawartym w liście otwartym z 16 czerwca 2011 r.

Przewodniczący komisji odczytał stanowisko.  

7) Stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 11 lipca 2011 r. w sprawie przywrócenia punktu filialnego Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w Trzciance, 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w grę wchodziły pieniądze od gminy za wynajem pomieszczenia. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że gmina nie ma prawa pokrywać kosztów wynajmu lokalu. 

8) Stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 16 czerwca 2011 r. w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski. Przewodniczący komisji stwierdził, że to stanowisko rząd zrealizował. 

9) Uchwała Nr XXIV/154/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2008 r. w sprawie działań gminy Trzcianka na lata 2009 -2012 na rzecz poprawy sytuacji mieszkaniowej. 

Przewodniczący komisji odczytał Uchwałę. Poprosił zastępcę Burmistrza o odniesienie się do odczytanej uchwały. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że na realizację zapisów tej uchwały gminy nie stać. Budownictwo mieszkaniowe powstawało w oparciu o Krajowy Fundusz Mieszkalnictwa, a w chwili obecnej fundusz ten już nie istnieje. 

Radny Mariusz Kukuś stwierdził, że pozostało  1,5 miliona zł w chwili gdy odchodził z TTBS, poinformował, że te środki na adaptację pomieszczenia przy ul. Mickiewicza są niewystarczające ale na adaptację budynku przy ul. Żeromskiego   wystarczyłyby. Zasugerował przymierzenia się do adaptacji budynku przy ul. Żeromskiego. 

    b) zapytania, wnioski  o uzupełnienie materiałów dotyczących przedłożonego

        przez Burmistrza budżetu gminy na rok 2012.

Przewodniczący komisji  poprosił członków komisji o składanie zapytań, wniosków   jakie byłyby im potrzebne do płynnej pracy nad budżetem gminy na rok 2012.  w dniu 12 grudnia 2012 r. 

Radny Krzysztof Oświecimski poprosił o informację do dnia 12 grudnia 2011 r. na temat zaawansowania prac w  ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich LEADER i Programu Operacyjnego Ryby.

Radny Grzegorz Bogacz zwrócił się do radnych o patrzenie na projekt budżetu globalnie a nie tylko z perspektywy wydatków majątkowych, inwestycyjnych. Należy patrzeć na oświatę, na pomoc społeczną, na kulturę. Stwierdził, że gmina Trzcianka przekazuje najwięcej środków finansowych na potrzeby OSP w powiecie. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że przekazany projekt budżetu różni się zdecydowanie od poprzednich budżetów. 

Pan Witold Putryrski stwierdził, że jeśli chodzi o Programy realizowane przez gminę Trzcianka,   to   dofinansowanie na remont sal wiejskich w Biernatowie i Pokrzywnie wynosi razem   581 tys. zł. Natomiast dofinansowanie na małe projekty, czyli remont sali we Wrzącej i sali w Białej dofinansowanie wynosi po 25 tys. zł. 

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że gminy na małe projekty złożyli więcej wniosków niż przewiduje budżet, więc nie wiadomo czy dofinansowanie będzie pewne. 

Przewodniczący komisji zacytował fragment Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki Nr XLVI/329/10 z dnia 9 września w sprawie prac nad projektem uchwały budżetowej paragraf 6. 

Przewodniczący komisji poprosił o informację, do dnia 12 grudnia 2011 r., na temat:

1) zestawienia wniosków uwzględnionych i nieuwzględnionych w projekcie uchwały budżetowej,

2) projekt WPI,

3) uwagi do projektu budżetu wszystkich sołectw gminy Trzcianka,

4) ilości, lokalizacji działek budowlanych, przemysłowych przeznaczonych do sprzedaży w roku 2012, 2013, 2014,

5) mieszkań i lokali użytkowych przeznaczonych do sprzedażny na lata 2012, 2013, 2014,

6) szczegółowe budżety jednostek kultury.

Radny Krzysztof Oświecimski zadał pytanie, co z zamiarem, powstałym kiedyś, odnośnie łączenia jednostek kultury w jedno centrum kultury. 

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, czy kiedyś nie było takiej dobrej tradycji żeby dyrektorzy jednostek kultury, szkół i innych instytucji nie byli na organizowanych sesjach i słuchali o problemach gminy, o finansach gminy. 

Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że od przyszłego roku będzie możliwość łączenia w jedno wszystkie instytucje kultury. 

Radny Krzysztof Oświecimski oczekuje informacji dlaczego Szkoła Katolicka nie płaci za korzystanie za odbywanie  lekcji w-f na  hali widowiskowo- sportowej w Trzciance. Dodał, że o tym fakcie poinformował panią Skarbnik.

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że w projekcie budżetu na 2012 jest wyszczególniona kwota w wys. 100 tys. na przekazanie dla OsiR za korzystanie z obiektów sportowych.  Zadał pytanie, czy jest spisane porozumienie pomiędzy panią Prezes a Burmistrzem na temat wydatkowanej kwoty. Gdzie wpływają środki uzyskane z reklam ustawionych na terenie OSiR. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że pieniądze są przeznaczone za korzystanie szkół i miasto z obiektów sportowych w OsiR. Za usługę pani Prezes obciąża gminę fakturą. Dodała, że dochody z reklam usytuowanych na terenie ośrodka powinny wpłynąć do OsiR. Wcześniejsze uruchomienie środków na dotację dla klubów sportowych uzależnione jest od ogłoszenia konkursów i podpisania umów.   

Poinformowała, że gmina otrzymuje dotacje na zadania własne, dotacje są określone i są niewielkie.   Na dożywianie gmina musi jeszcze dopłacić, w projekcie budżetu nie ma pieniędzy zarezerwowanych, bo gmina nie wie jakiej dotacji może się spodziewać. Chodzi tu o pomoc społeczną,  i dożywianie dzieci w szkołach. 

Ad. 5.  Stopień przygotowania gminy do pozyskania środków z UE.

Przewodniczący komisji odczytał informację przekazaną od zastępcy Burmistrza p. Piotra Biruli. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Krzysztof Czarnecki zadał pytanie, czy składane były wnioski na termomodernizację obiektów oświatowych. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że na termomodernizację nie były składane wnioski, gdyż gmina nie ma takich podstaw.

Pan Witold Putyrski stwierdził, że gmina   składała wnioski na termomodernizację Szkoły w Siedlisku  i SP Nr 3 i Gimnazjum nr 1, ale takich dofinansowań  nie uzyskała. Gmina składała także wniosek na budowę sali sportowej we wsi Siedlisko, także nie otrzymano środków z zewnątrz, sala została wybudowana z własnych środków. Były składane wnioski na przebudowę ul. Ogrodowej oraz wniosek na połączenie drogi 178 z drogą na  Siedlisko, na te zadania także gmina nie otrzymała żadnych środków. Takie wnioski składał Referat Infrastruktury Komunalnej, natomiast Referat Budynków Komunalnych składał wnioski w ramach PROW na remont sali w Niekursku i Runowie.  Złożone zostały wnioski na remont dachów  i sal wiejskich. Powiedział, że nie ma  szans na realizację boiska w Białej. Był składany wniosek na drogę Łomnica Pierwsza Żurawiec, ale otrzymane środki w wysokości 66 tys. zł. Zrezygnowano z tej dotacji, bo gmina nie miała  własnego udziału. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że kolejny rok będzie słabym rokiem jeśli chodzi o dofinansowania, bo kolejny nabór wniosków odbędzie się   po roku 2015. 

Ad. 6. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie:

a) podatku od nieruchomości pobieranego na terenie gminy Trzcianka,

Pani Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że proponowany jest wzrost stawek podatkowych o 8 %  od stawek obecnie obowiązujących. 

Radny Paweł Kolendowicz zadał pytanie, czy orientuje się pani Skarbnik jaki jest wzrost podatku rolnego, nie obniżając cen żyta. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że wie jaki jest wzrost podatku rolnego, ale to jest propozycja Burmistrza. Dodała, że od stycznia gmina będzie płaciła także składki zdrowotne dla mało-powierzchniowych rolników. 

Radny Krzysztof Oświecimski  stwierdził, że Burmistrz przedstawił swoje propozycje w przedziale 8-10 %. Ale w pozycji podatek rolny wzrost wynosi na tyle, że ta pozycja powinna być dyskutowana na Radzie.  W uzasadnieniu jest napisane, że podwyższa się podatki o 8-10 %, a rzeczywiście niektóre stawki podatkowe                       o wzrosły o 300 %., także  grunty o symbolu 'B” podwyżka wynosi 47,3 %.  Uśredniając wszystkie stawki podatkowe wyjdzie ok 23 % wzrostu, a nie tak jak napisał p. Burmistrz 8-10 %.  

Radny Krzysztof Oświecimski do projektu uchwały wniósł następujące uwagi: 

1. w § 1.1 w b) zamiast 19,43 zł  wpisać 18 zł

                 d) zamiast 4,05 zł wpisać 4,45 zł

2. w § 2 c) zamiast 0,28 zł wpisać 0,21 zł.

Wnioskuje aby obniżyć średnią  cenę żyta ustaloną Komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z kwoty 74,18 zł z 1 dt do kwoty 37,00 zł za 1 dt, która stanowi podstawę obliczenia podatku rolnego na terenie gminy Trzcianka na 2012 rok.

Przewodniczący komisji stwierdził, że do wyjaśnienia jest wzrost podatku  od gruntów oznaczonych symbolem „B” gdzie planowany wzrost wynosi 47,3 % oraz w pozycji  od gruntów pozostałych, gdzie wzrost wynosi 20 %. Stwierdził, że wpływy z podatków wynoszą 9925272,00, jeśli podniesie się ta kwotę tak jak proponuje burmistrz, to kwotowo wyjdziemy o 8 % więcej. W jednej pozycji podatek będzie mniejszy, w drugiej więcej,a w  jeszcze innej pozostanie bez zmian. 

Komisja stwierdza, że są 

Skarbnik gminy stwierdziła, że z materiałów jakie otrzymała komisja wcześniej, można stwierdzić, że po proponowanym wzroście 11 29015,00 tj. 1.358 590,00, ale w ciągu roku dochodzą nowe podmioty, są oddawane budynki, mamy kontrole powszechności opodatkowania. Z tego wynika, że nie można jednoznacznie porównać rok do roku.  Nie jest prawdą, ze Burmistrz proponuje maksymalne stawki w podatku rolnym, Burmistrz proponuje nie obniżenia stawek, które są podawane przez GUS. Stawki te wynikają ze stawki skupu żyta z III kwartałów. 

Przewodniczący komisji podsumowując dyskusje stwierdził, że komisja otrzymała komplet materiałów potrzebnych do przeprowadzenia analizy, zna propozycje Burmistrza, komisja ma potwierdzenia, ze przedstawione wyliczenia są prawidłowe. Komisja ma świadomość jeśli zmniejszą zaproponowane stawki , to także trzeba zmniejszać budżet w innych pozycjach o tą samą kwotę. 

Radny Jacek Wawrzon poinformował, że wypowiada się w imieniu Platformy Obywatelskiej, która jest za podwyżką maksymalną.  Dodał, że osobiście jest za obniżeniem stawek ceny żyta.

Skarbnik Gminy poinformowała, że grunty rolne klasy V i VI są zwolnione z płacenia podatku rolnego. 

Przewodniczący komisji odczytał wypracowany przez Komisję Środowiska i Rozwoju Wsi  projekt uchwały w sprawie  obniżenia średniej  ceny żyta ustalonej Komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z kwoty 74,18 zł z 1 dt do kwoty 32,00 zł za 1 dt, która stanowi podstawę obliczenia podatku rolnego na terenie gminy Trzcianka na 2012 rok.  Stwierdził,w projekcie budżetu    240 tys. wzrasta dochód z tytułu podatku rolnego. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wypracowała stanowiska. 

b) podatku od środków transportowych,

Radny Krzysztof Oświecimski uważa żeby być atrakcyjną gminą, to nie należy    podwyższać podatków od środków transportowych.  Stwierdził, także że stawki zaproponowane przez Burmistrza nie będą krzywdą dla właścicieli firm transportowych. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wypracowała stanowiska. 

c) określenia wzorów formularza informacji w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego oraz formularza deklaracji na podatek rolny i podatek leśny. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, nie wypracowała stanowiska.

Ad. 7. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja Burmistrza o realizacji.

Przewodniczący komisji odczytał informację przekazana od p. Witolda Putyrskiego. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Witold Putyrski stwierdził, że przedstawiona informacja różni się od ostatniej, że uzupełniona została tylko data zawarcia umowy na opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Stobno. W piątek zamontowano światło na osiedlu XXX lecia. 

Ad. 8. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

Przewodniczący komisji zapoznał z realizacją wniosków zgłoszonych na posiedzeniach komisji ( rejestr wniosków) od nr 32 z dnia 19 września 2011 r. do nr 45 z dnia 24 października 2011 r. 

Komisja wnioskuje o   przesłanie do dyrektora Kmiecika do Poznania wniosek nr 43 z dnia 23 października 2011  dot. zwiększenia miejsc parkingowych przy ul. Żeromskiego, 

Ad. 9. Sprawy wniesione do komisji.

Pismo Burmistrza Trzcianki z dnia 27 października 2011 r. w sprawie propozycji zorganizowania sesji na terenie OsiR-u.

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, ze nie ma pieniędzy w budżecie  na wynajem sali w spółce OsiR. W rejonie Urzędu są wyznaczone dwa miejsca do parkowania samochodów.  Nie ma tłoku na sali sesyjnej podczas obrad sesji. Na sali w OsiR na pewno nikt nie przyjdzie. 

Przewodniczący komisji dodał, że będzie na siłowni fatalne nagłośnienie. 

Radny Krzysztof Czarnecki wnioskuje o przedstawienie kalkulacji kosztów przeprowadzenia sesji Rady Miejskiej Trzcianki na terenie spółki OsiR. Zadał pytanie, czy jest pełne wyposażenie na terenie OSIR aby odbyć sesję. 

Przewodniczący komisji poddał pod glosowanie wniosek:

Organizować sesję na sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Wynik głosowania: za 5, przeciwko 2, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych.

Radny Sebastian Kęciński zgłosił wniosek, który został  poddany pod głosowanie:

Zorganizować sesję budżetowa na terenie OsiR (siłownia). Wynik głosowania: za 3, przeciwko 4, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych.

Ad. 10. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Mariusz Kukuś odczytał otrzymane przed komisją pismo – opinia prawna sporządzona przez radcę prawnego L. Mosiewicza z Kancelarii Radcy Prawnego na zlecenie  TTBS Sp.z o.o. Stwierdził, że pismo dotyczy zwrotu partycypacji zwrotu przez TTBS  

Stwierdził, że dotarł do ustawy o niektórych formach popierania budownictwa mieszkaniowego, wersja na dzień 10 listopada 2011 r. jest art. 29.5 o treści: „ Towarzystwo może uzależnić zawarcie umowy najmu opróżnionego lokalu mieszkalnego od września przez nowego najemcę kwoty partycypacji w wysokości wypłaconej poprzedniemu najemcy”. Poinformował, ze przestudiował cała ustawę  i jest art. 15. e o treści: do lokali mieszkalnych, o których mowa w ust. 2 nie ma zastosowania art. 29 a.   Ustęp 2 brzmi: „ Lokale mieszkalne wybudowane przy wykorzystaniu kredytu, o którym mowa w art. 15 a ust. 1”, dodał , że chodzi w tym zapisie o kredyt z  KFM. Wszystkie mieszkania TTBS zostały wybudowane przy udziale tego kredytu.  Stwierdził, że do wszystkich mieszkań TTBS nie ma odniesienia ten art. 29.5.  Jego zdaniem obowiązują te umowy cywilnoprawne, które  podpisywał TTBS na partycypację. 

Komisja wnioskuje o opinię prawną w temacie czy art. 29.5  ustawy o niektórych formach popierania budownictwa mieszkaniowego z dnia 26 października 1995 r. ( Dz.U. z  1990 r. Nr 98, poz.1070) dotyczy mieszkań w zasobach spółki TTBS w świetle art. 15 e tej ustawy.

Wniosek został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymał się 1. Głosowało 7 radnych.

Radny Krzysztof Czarnecki zadał pytanie, czy przegląd parkingu przy ul. Kościuszki jest dokonywany ze strony Urzędu Miejskiego, czy naprawy będą dokonywane na bieżąco, czy po rocznym okresie.

Przewodniczący komisji stwierdził, że oczekuje stanowiska Burmistrza Trzcianki na temat fatalnej jakości robót wykonanego parkingu przy ul. Kościuszki. Komisja oczekuje informacji jakie kroki podjął Burmistrz aby parking wyglądał dobrze. 

Radny Paweł Kolendowicz wnioskuje o zamontowanie łańcuchów zabezpieczających z obu stron ul. Wiosny Ludów od strony drogi 178, kolo Urzędu Miejskiego i Apteki.

Komisja ponawia wniosek złożony w dniu 30 maja 2011 r. przez radnego M. Kukusia  nr 26, o treści: „ Radny M. Kukuś przypomniał, że na sesji Rady dowiedział się od Prezesa ZIK, że nie było zwyczaju, aby Burmistrz pisemnie zatwierdzał nowe taryfy. Wnioskował o informację, kiedy ostatni raz Burmistrz raczył podjąć taką decyzję na piśmie.”  Wniosek komisja przyjęła w wyniku głosowania: za 6, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych. 

Przewodniczący komisji zwrócił się do Burmistrza Trzcianki o zajęcie stanowiska i przekazanie komisji jakie podjął kroki odnośnie wykonania nawierzchni ul. Mickiewicza w  Trzciance, w chwili obecnej nawierzchnia jet cała połatana.

Przewodniczący komisji odczytał pismo, które otrzymał od p. Łukasza Salamandry. Pan Salamandra w piśmie zwraca się z prośbą o pomoc finansową na organizowanie imprezy Mikołajki.

Ad. 11. Zakończenie posiedzenia 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 
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