Protokół nr 17/11

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 12 grudnia 2011 r.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 17.30 do godziny 21.45 i odbyło się w sali               nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki. 

W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) zastępca Burmistrza Trzcianki Piotr Birula,

2) Skarbnik Gminy Bożena Niedźwiecka,

3) kierownik referatu Urzędu Miejskiego Witold Putyrski,

4) przewodniczący komisji Spraw Społecznych radny Edward Joachimiak.

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija – przewodniczący komisji.  

Przewodniczący komisji zapoznał wszystkich z porządkiem posiedzenia, który został przyjęty jednogłośnie. Głosowało 10 radnych. 

Porządek posiedzenia:

1.  Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3.  Przyjęcie Protokołu Komisji Nr 16/11 z dnia 21 listopada 2011 r.  

4.  Budżet gminy Trzcianka na rok 2012- opinia komisji, prace nad projektem budżetu.

5. Odpowiedzi Burmistrza na kierowane do niego pisma, odczytane na sesji w dniu                         30 listopada 2011 r.( część druga sesji) dotyczące:

- aglomeracji Trzcianka,

- studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka.

6. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.  

7. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja Burmistrza  o realizacji.

8.Plan pracy komisji – propozycje tematów na I półrocze 2012 r. 

9. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

10. Sprawy wniesione do komisji.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt. 3.  Przyjęcie Protokołu Komisji Nr 16/11 z dnia 21 listopada 2011 r.  

Protokół nr 16/11 z dnia 21 listopada 2011 r. Został przyjęty w glosowaniu: 9 za ,   wstrzymało sie 1. Glosowało 10 radnych. 

Ad. pkt. 4.  Budżet gminy Trzcianka na rok 2012- opinia komisji, prace nad projektem budżetu.

Komisja do pracy nad projektem budżetu gminy Trzcianka otrzymała następujące materiały:

1) projekt planu remontów budynków mieszkalnych komunalnych na rok 2012,

2) zestawienie kosztów sporządzenia Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Trzcianka, 

3) hipotetyczny harmonogram uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka od fazy wyłożenia do publicznego wglądu,

4) zestawienie podjętych przez radę Miejską uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Trzcianka na lata 2007-2010,

5) hipotetyczny harmonogram uchwalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

6) kserokopia koncepcji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie jeziora Sarcz, 

7) zgłoszone wnioski i opinie o projekcie budżetu gminy na rok 2012 celem przedłożenia ich Komisji Gospodarczej, 

8) wnioski, które wpłynęły do budżetu na 2012 r.

9)  pismo Burmistrza Trzcianki z dnia 9 listopada nr FN.3020.4.2011.BN,

10) pismo RPI.7234.92.2011.PS z dnia 9 grudnia 2011 r.  w sprawie remontu jezdni na Placu Pocztowym,

11) pismo Urzędu Miejskiego kierowane do Przewodniczącego Komisji Edwarda Joachimiaka dot. odpowiedzi na wypracowane wnioski komisji.

Skarbnik gminy stwierdziła, że Burmistrz planuje w roku  2012 zwyżkę czynszów komunalnych.

Przewodniczący komisji stwierdził, że  jeśli chodzi o remont dachu i elewacji sali we Wrzącej na wartość 98.410,- na dzisiaj są szanse zerowe, natomiast szanse na remont sal w Biernatowie, Pokrzywnie i Białej są niemal pewne.  Komisja musi znaleźć pieniądze w wysokości 810.738 zł. Powiedział, że wydatki chciałby zachować w takiej wersji jak są zapisane w projekcie budżetu. 

Radny Bogacz stwierdził, że pieniądze na projekt remontu sali we Wrzącej będą przyznane. Powiedział, że mówi  w imieniu swojego klubu, i że nie interesuje go szukanie pieniędzy, bo to klub p. radnego Ciji zmniejszył stawki podatkowe. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, dopóki rok się nie zakończył, to zawsze do podatków można wrócić, jeśli tylko będzie wola radnych. 

Radny Krzysztof Oświecimski wnioskuje  o powrócenie do kwoty 160.000 zł  w dziale 600 w pozycji remonty cząstkowe dróg. Zasugerował także powrócenie do stawki z roku 2011 w pozycji profilowanie dróg gminnych. Natomiast w pozycji oznakowanie ulic zaproponował zmniejszenie o 45.000 zł.  Zadał pytanie, jaka jest realizacja zadania usuwanie barier architektonicznych.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że nie było realizacji tego zadania. 

Radny K. Oświecimski w związku z otrzymaną odpowiedzią poprosił o utrzymanie środków - bariery architektoniczne - na poziomie roku 2011 tj. 15.000 zł.  Zadał pytanie w jakim zakresie będzie wykonany zjazd z ul. Łomnickiej za kwotę 60.000 zł. 

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że  w rejonie Okunie znajdują się działki gminne, gdzie gmina sprzedawała je za bardzo duże pieniądze, poza jednym zjazdem,  który był zrobiony w roku ubiegłym  nic nie zostało zrobione.  Obecne drogi są drogami tylko udeptanymi i nic nie mają  wspólnego z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 

Radny Edward Joachimiak Przewodniczący komisji stwierdził, że jako Komisja Spraw Społecznych na swoim posiedzeniu zajęli się sprawą barier architektonicznych, Stwierdził, że zapotrzebowanie na bariery jest ogromne. Mówią to ludzie, którzy jeżdżą na wózkach inwalidzkich. Poinformował, że komisja wnioskowała aby kwota na likwidację barier architektonicznych wyniosła w 2012 roku 50.000 zł. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że obawia się czy ta zaproponowana kwota przez Komisję Spraw Społecznych zostanie wykorzystana przez organ wykonawczy. Jeśli chodzi o dział 700, to pani skarbnik poinformowała, że czynsze mieszkań komunalnych zostaną zwiększone w roku 2012. Dział 710 – komisja otrzymała informację o którą prosiła, zadał pytanie, czy kwota 145 tys. zł zaplanowana w budżecie wystarczy ?

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że nie zdąży się przyjąć i do końca opracować planu zagospodarowania Stobna, ponieważ jest zmiana terminu przyjęcia Studium. Umowa jest tak sformułowana, że urbaniści mają czas nie dłużej niż 10 miesięcy po uchwaleniu Studium. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja także otrzymała harmonogram uchwalenia Studium, stwierdził, że planuje się dopiero jego uchwalenia na rok 2013. Przypomniał, że na poprzedniej komisji padło pytanie ile miejsc pokładnych jest na cmentarzu komunalnym w Trzciance, do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi.  Poprosił o udzielenie takiej informacji na sesji.  Poprosił o wnioski i uwagi do działu 750 administracja publiczna. 

Radny Krzysztof Oświecimski zaproponował zmniejszenie diet radnych o 32 tys. zł.       i utrzymanie stawek na poziomie roku 2011. 

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że otrzymał kalkulację kosztów odbycia sesji w sali siłowni spółki OSIR. Koszt odbycia sesji na terenie spółki wynosi 800 zł. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że należy dążyć żeby koszty rady miejskiej   utrzymać na poziomie roku 2011. 

Radny Paweł Kolendowicz  zaproponował zdjęcie 100.000 z wynagrodzeń osobowych pracowników,  argumentując tym, że zatrudnienie w Urzędzie jest wystarczająco duże, więc można na tym poziomie zaprzestać i nie zatrudniać kolejnych pracowników. Zaproponował zmniejszenie wydatków na remont Urzędu Miejskiego w wysokości 150.000 zł. Zakwestionował także wysokość środków na  zakup wyposażenia i materiałów. 

Poinformował, że należy zastanowić się nad celowością powołania przez Burmistrza Trzcianki dwóch zastępców Burmistrza. Trzcianka ma tylko 24 tys. mieszkańców. 

Krzysztof Oświecimski zadał pytanie dotyczące utrzymanie sieci komputerowej, wzrost w tej pozycji jest 54 %,  także  jest duży wzrost w pozycji zakup wyposażenia i materiałów.  Stwierdził, że porównuje projekt budżetu na rok 2011 do projektu budżetu na rok 2012. Dodał, że licząc wydatki bieżące roku 2011 i plan na rok 2012 , to jest 100 tys. więcej. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że na wydatki rzeczowe zaplanowano mniej o 2,48 % w stosunku do ostatniej zmiany listopadowej budżetu. 

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że te same sprawy poruszała tydzień temu Komisja Bezpieczeństwa na swoim posiedzeniu. 

Radny Edward Joachimiak stwierdził, że Komisja Spraw Społecznych otrzymała dokładne zestawienie kosztów  na wydatki bieżące  Urzędu Gmin. 

Przewodniczący komisji zwrócił się do zastępcy Burmistrza Trzcianka o zaznajomienie się z Uchwałą Rady Miejskiej w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy. Powiedział, że Burmistrz powinien szczegółowo przedstawić projekt budżetu na prezentacji budżetu. Tam również powinno się uzyskać odpowiedzi na zadane pytania.  Zaproponował zdjąć środki w rozdziale  na publikacje Ratusza w wys. 10 tys. zł. 

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że Komisja Rewizyjna analizowała dział  Promocji i między innymi analizowała zakup twórczości trzcianeckich artystów, komisja mocno skrytykowała, bo zakupuje się rzeczy bez żadnych warunków. Zaproponował nieprzeznaczanie środków dopóki sprawa zakupu nie będzie uregulowana przyjęciem regulaminem zakupów. Zaproponował przeczytanie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli. 

Krzysztof Oświecimski nie zgadza się z radnym Kolendowiczem stwierdził, że po to wykonywane są prace trzcianeckich artystów aby ich prace eksponować, jest to forma docenienia najlepszych artystów lokalnych. Poruszył sprawę wodnych imprez organizowanych na jeziorze miejskim. Prosi o wskazanie, kto jest odpowiedzialny za organizowanie imprezy wodnej na kwotę 6.000,00 zł. 

Radny Paweł Kolendowicz zaproponował zmniejszyć środki o 3.000.00 zł i poszukanie sponsorów na organizowane przez Burmistrza spotkanie noworoczne. 

Przewodniczący komisji poinformował, że od lat nie może doczekać się zestawienia kosztów na co wydawane są pieniądze związane z remontem Urzędu Miejskiego,  chciałby aby rozliczyć się ze środków już wydanych oraz przedstawić docelowo jak ten  Urząd Miejski  będzie wyglądał.

Radny Krzysztof Czarnecki   stwierdził,że  Burmistrz na sesji mówił, że zostanie zakupiony mały samochód dla OSP. Prosi o ustosunkowanie się radnych do tego tematu. 

Przewodniczący komisji prosi pana Burmistrza o ustosunkowanie się do wszystkich stanowisk i uchwał Rady Miejskiej, co do ich realizacji, jeśli któraś się zdezaktualizowała, bo zmieniły się warunki, to na sesji 29 grudnia należy zrobić odpowiednią zmianę, lub ją unieważnić, łącznie ze stanowiskiem Rady Miejskiej z dnia 28 grudnia 2010 r. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że radnym została przedłożona WPF gminy i    nie ma miejsca na podjęte stanowiska i ich realizację. 

Radny Krzysztof Oświecimski poprosił o informację do p. 4 z działu 754 Elektroniczna książka interwencji.

Radny Edward Joachimiak stwierdził, że Komisja Spraw Społecznych zapoznała się z odpowiedzią Komendanta Straży Miejskiej i nie zakwestionowała wydatku. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, ze wydatki w dziale 757 może tylko wzrosnąć., stwierdziła, że w dziale 758 zapisane są zadania gdzie gmina ma obowiązek ich zapisania jak poręczenie kredytu dla TTBS i pożyczki MEC.  Jest obowiązek tworzenia rezerwy kryzysowej. W tym dziale są także zadania fakultatywne jak dotacje na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu. Są także środki zabezpieczone na realizację zawartych porozumień z Powiatem Czarnkowsko-trzcianeckim.  Są środki na organizację Memoriału Ferdynanda Dziedzica. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w roku 2011 na Memoriał przeznaczonych było 3.000,00 zł. 

Radny Paweł Kolendowicz wnioskował o zdjęcie 5 tys. na Memoriał szachowy F. Dziedzica. 

Radny Krzysztof Oświecimski wnioskuje o zmniejszenie środków z dotacji na upowszechnianie kultury fizycznej o 40.000,00 oraz zmniejszenie o 20.000,00 z dotacji na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu zgodnie z art. 19a. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że w całym dziale oświata i wychowanie jest niedobór środków, który na dzień dzisiejszy wynoszą ok.  2 miliony zł. 

Przewodniczący Komisji Edward Joachimiak stwierdził, że nie zgadza się z panią Skarbnik, komisja Spraw Społecznych wnioskowała o przekazanie projektów budżetów, które szkoły składały do Urzędu. Komisja ich  nie otrzymała. Są to dokumenty wytworzone i nie mogą być niedostępne. Komisji chodziło o to, żeby zobaczyć jaka jest różnica pomiędzy potrzebami placówek a możliwościami gminy.  W dalszym ciągu podtrzymuje swój wniosek. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że Komisja wnioskowała o plany finansowe a plany finansowe zgodnie z ustawą o finansach publicznych, jednostki mają obowiązek złożyć do dnia 22 grudnia. Stwierdziła, że na komisji udzieliła takiej odpowiedzi.  

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że projekt planów finansowych szkoły muszą opiniować rodzice i rada pedagogiczna.  Jeśli tego nie robią to naruszają ustawę o finansach publicznych. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w dziale 851 ochrona zdrowia, są tzw. pieniądze znaczone ale jest tam zapisane zadanie inwestycyjne – opracowanie koncepcji i budowa skateparku na kwotę 84.720 zł. zadał pytanie czy można z tego działu zrealizować zadanie opracowanie koncepcji na monitoring. Zadał pytanie czy można z tego działu także przeznaczyć środki na zajęcia pozalekcyjne jest mniej o 47 tys. zł. Kwotą ta można obdzielić następujące zadania, należy się nad tym zastanowić, jak opracowanie koncepcji budowy skateparku i opracowanie koncepcji monitoring miasta. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że jakie zadanie ma być realizowane, to decyduje Komisja Przeciwdziałania Alkoholizmowi.  Wniosek odnośnie opracowania koncepcji należy skierować do Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi. 

Radny Edward Joachimiak stwierdził, że komisja tylko proponuje a Rada zatwierdza.

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że należy zorientować się jak na terenie gminy Trzcianka prowadzone są zajęcia pozalekcyjne. Szkoły są w projektach unijnych i często jest tak, że brakuje dzieci na organizowane zajęcia.

Przewodniczący komisji stwierdził, że wnioski wszystkich komisji Rady Miejskiej były takie,  żeby realizować zadania niezrealizowane w budżecie roku 2011.   Po udzielonych wyjaśnieniach przez p. Bogacza z kwoty 84.720 zł należy wydzielić realizację dwóch zadań tj. opracowanie koncepcji skateparku i monitoringu. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że w dziale 852 Pomoc społeczna – zadania zlecone- też będzie za mało pieniędzy. Gmina nie zna jaką otrzyma dotację na dożywienie, na razie jest zabezpieczona kwota 238 tys. zł.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza, w roku 2011 było 5 tys. zł na bieżące utrzymanie, przeglądy techniczne i remonty placów zabaw, a na rok 2012 planuje się kwotę 40.500 zł. Proponuje pozostawienie środków na poziomie roku 2011. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że placów zabaw we gminie przybyło i mogą być remontowane tylko materiałami atestowanymi. 

Przewodniczący komisji analizując dział 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  stwierdził, że chciałby dowiedzieć się o sposobie wykorzystania środków związanych z utrzymaniem sieci deszczowej. 

Radny Paweł Kolendowicz wnioskuje aby z działu 900 zmniejszyć środki na nasadzenie drzew i krzewów o 50 tys., zakup ławek o 10 tys., zakup koszy ulicznych o 10 tys. zmniejszyć środki na oświetlenie świąteczne o 30 tys. zł. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że brakuje brakuje środków na schroniska dla zwierząt, pieniądze są zaplanowane na poziomie roku 2011. 

Radny Paweł Kolendowicz zadał pytanie czy radni otrzymają projekty budżetów jednostek kultury. 

Radny Krzysztof Oświecimski zadał pytanie dlaczego pomiędzy 3 jednostkami kultury są takie różnice w przyznanych środkach.  TDK ma umniejszone środki o 10 %, muzeum również natomiast biblioteka pozostała bez umniejszeń.  Zaproponował ścięcie kosztów w Bibliotece o 10 % kosztów. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że biblioteka wyjątkowo otrzymała środki na przeprowadzenie remontu.

Radny Krzysztof Oświecimski zakwestionował wydatek związany z remontem pomostów na kwotę 30.000 zł. Prosi o wyjaśnienie  tego zapisu.

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że jeśli zostanie wybudowany pomost na jeziorze miejskim z pieniędzy otrzymanym z projektu, to stary pomost z jeziora miejskiego zostanie przeniesiony na jezioro Logo. 

Opinia Komisji Gospodarczej  o projekcie budżetu gminy Trzcianka na rok 2012

Komisja wnioskuje o zmniejszenie środków:

Dział 600 Transport i łączność

1) remonty cząstkowe dróg gminnych  - 40.000 zł,

2) oznakowanie ulic – 45.000 zł,

3) remonty bieżące chodników – 5.000 zł,

4) usuwanie barier architektonicznych – 15.000 zł,

5) budowa zjazdu z ul. Okunie  - 30.000 zł,

Razem z działu 600 zdjąć kwotę 135.000 zł . Zapis przyjęto w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 2. Nie głosował radny J. Wawrzon. 

Dział 750 Administracja publiczna 

Rozdział 75022 Rada Gminy

1)      diety radnych  - 32.000 zł

Rozdział 75023 Urzędy gmin

1)    wynagrodzenia osobowe pracowników 109.000 zł ( pozostawić na poziomie 

        roku 2011),

2)    remont budynku Urzędu Miejskiego 150.000 zł,

3)    konserwacja i naprawy   20.000 zł,

4)    zakup wyposażenia materiałów  69.000 zł,

5)    pozostałe materiały, usługi i opłaty 47.000 zł,

6)    utrzymanie sieci komputerowej  30.000 zł

Rozdział 75-75 Promocja jednostek samorządu terytorialnego

1)    Publikacje – Ratusz  - 10.000 zł,

2)    spotkanie noworoczne – 3.000 zł,  

3)    zakup twórczości trzcianeckich artystów – 3.000 zł.

Razem z z działu 750 zdjąć kwotę  473.000 zł.  Zapis przyjęto w głosowaniu: za 5, przeciwko 1, wstrzymało się 2.Głosowało 8 radnych. 

Dział 758 Rozliczenia różne

1)     Turniej „II Memoriał szachowy im. Ferdynanda Dziedzica” - 5.000 zł,

2)     dotacje na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu  - 40.000 zł,

3)     dotacje na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu – zgodnie z ust. 19a                

         - 20.000 zł,

Razem z działu 758 zdjąć kwotę 65.000 zł. Zapis przyjęto w głosowaniu: za 6, przeciwko 2. Głosowało 8 radnych. 

Dział 851 Ochrona zdrowia

Rozdział 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi

Zadanie inwestycyjne na kwotę 84.720 zł, komisja wnioskuje o opracowanie koncepcji:

a) skateparku,

b) monitoringu miasta.

Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza  

Bieżące utrzymanie, przeglądy techniczne i remonty placów zabaw  - 35.000 zł. Zapis przyjęto w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1, przeciwko 1. Glosowało 7 radnych.

Dział 900  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 

Komisja prosi o informację jakie jest wykorzystanie środków związanych z  utrzymaniem sieci deszczowej.

Rozdział 90004          

1)      nasadzenie kwiatów, drzew i krzewów, urządzenie i utrzymanie terenów

           zieleni, zadrzewień oraz parków na terenie miasta i wsi  -   50.000 zł,

2)      zakup ławek  - 10.000 zł,

3)     zakup koszy ulicznych – 10.000 zł,

Rozdział 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg

 oświetlenie świąteczne  - 30.000 zł,

Razem z działu 900 zdjąć kwotę  100.000 zł.  Zapisy komisja przyjęła w głosowaniu: za 6, przeciwko 0, wstrzymało się 2. Głosowało 8 radnych.

Dział 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

rozdział 92116 Biblioteka

Zdjąć kwotę 40.000 zł.

Zapis przyjęto w glosowaniu: za 5, wstrzymało się 3. Głosowało 8 radnych. 

W poszczególnych działach Komisja dokonała zmniejszeń w wysokości 848.000,00 zł.

Nieprzyjęcie przez Radę Miejską proponowanych i planowanych przez Burmistrza  stawek podatkowych spowodowało ich obniżenie o 810.738,00 zł. Komisja dokonując zmniejszeń w projekcie budżetu mała także na uwadze zwiększenie spowodowanie zmianą diet dla sołtysów  wysokości 36.000,00 zł.

Ad. pkt. 5. Odpowiedzi Burmistrza na kierowane do niego pisma, odczytane na sesji w dniu  30 listopada 2011 r.( część druga sesji) dotyczące:

· aglomeracji Trzcianka,

Komisja zapoznała się z pismem otrzymanym od Burmistrza Trzcianki nr RPI.7234.100.2011.PS z dnia 12 grudnia 2011 r. 

-            studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka,

Komisja zapoznała się z pismem Burmistrza Trzcianki  dot. prac projektowych związanych ze zmianą projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego ze złożonych, w wyniku wyłożenia do publicznego wglądu, uwag.  Przedstawiony został hipotetyczny harmonogram procedury uchwalania studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przedstawienie pisemnej informacji na temat wszystkich wniosków i uwag złożonych do wyłożonego do publicznego wglądu projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka wraz ze stanowiskiem Burmistrza do każdej z wniesionych uwag.

Ad. pkt. 6. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.  

Komisja nie otrzymała żadnych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki do zaopiniowania.

Ad. pkt. 7. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja Burmistrza  o realizacji.

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że w wydatkach majątkowe zaplanowanych w budżecie na 2011 r. nic się nie zmieniło od ostatniej prezentacji na posiedzeniu komisji w dniu 21 listopada 2011 r. i 24 października 2011 r.

Ad. pkt. 8. Plan pracy komisji – propozycje tematów na I półrocze 2012 r. 

 STYCZEŃ

1. Gospodarka odpadami – harmonogram działania gminy w 2012r. w związku z wejściem w życie od 01.01.2012r. ustawy o czystości i porządku w gminie.

2. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

3. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012r. – bieżąca informacja o realizacji.

4. Sprawy wniesione do komisji.

 LUTY

1. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka oraz plany miejscowe:

a) stan aktualny prac nad Studium,

b) plany miejscowe – stopień zaawansowania prac nad planami będącymi w opracowaniu,

c) plany miejscowe – propozycja nowych opracowań (zakres opracowania – termin opracowania).

2. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

3. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012r. – bieżąca informacja o realizacji.

4. Sprawy wniesione do komisji.

MARZEC 

1. Aglomeracja Trzcianki – kanalizacja zbiorcza – stopień przygotowania inwestycji do realizacji.

2. Cena wody i ścieków na 2013r. – kanalizacja sanitarna, deszczowa i sieć wodociągowa – plany ZIK na lata 2012-2015.

3. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

4. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012r. – bieżąca informacja o realizacji.

5. Sprawy wniesione do komisji.

 KWIECIEŃ

1. Wieloletni Plan Inwestycji gminy na lata 2013 – 2016.

2. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

3. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012r. – bieżąca informacja o realizacji.

4. Sprawy wniesione do komisji.

MAJ                      MAJ

1. Gospodarka Zasobami Komunalnymi Gminy – plan remontów, modernizacji i zamierzeń inwestycyjnych na lata 2012 – 2015.

2. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

3. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012r. – bieżąca informacja o realizacji.

4. Sprawy wniesione do komisji.

CZERWIEC 

1. Stopień przygotowania gminy do pozyskania środków z UE z puli środków przeznaczonych na lata 2014 – 2020.

2. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

3. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012r. – bieżąca informacja o realizacji.

4. Sprawy wniesione do komisji.

Ad. pkt. 9. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

Przewodniczący komisji zapoznał komisję z udzielonymi odpowiedziami na wypracowane przez nią wnioski.

Ad. pkt. 10. Sprawy wniesione do komisji.

Nie wniesiono żadnych spraw. 

Ad. pkt. 11. Wolne wnioski i zapytania.

Komisja prosi o informację na temat polityki organu wykonawczego dot. Spółki               z o.o. KOMBUD.

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że od roku 2008 odbywały się w Urzędzie spotkania mieszkańców   osiedla XXX lecia  przejęcia przez gminę terenów przy blokach na osiedlu Xxx-lecia.  Miały być przekazane środki z Agencji Nieruchomości Rolnej, co się dzieje w tym kierunku. Czy komisja zajmie się tym tematem. 

Przewodniczący komisji postawił wniosek o przekazanie pełnej korespondencji na temat przejęcia terenów osiedla XXX lecia przez gminę.

Kierownik Witold Putyrski stwierdził, że trzy lata komisja o tej sprawie rozmawia. Rada podjęła w tej sprawie uchwałę. Chodzi o drogi wewnętrzne.  Agencja postawiła warunek. Najpierw podpiszcie przejęcie dróg, a potem zastanowimy się czy wam damy pieniądze.  Burmistrz powiedział, że podpiszcie w tej sprawie dokumenty jeśli będzie miał pewność, że z Agencji otrzyma środki. 

Przewodniczący komisji zapoznał zebranych z pismem WZDW w Poznaniu podpisane przez p. Jagłę na temat proponowanego spotkania. 

Ad. pkt. 12. Zakończenie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 




Przewodniczący komisji

/Maria Boduszek / 




        / Andrzej Cija /
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