Protokół nr 20/12

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 13 marca 2012 r.

Obecni członkowie Komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Pan zastępca Burmistrza Trzcianki p. Piotr Birula,

2. Pani Grażyna Wiśniewska Prezes spółki ZIK Trzcianka,

3. Pani Bożena Niedźwiecka skarbnik Gminy Trzcianka,

4. Pan Witold Putyrski kierowniki Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki,

5. Pan Przemysław Szymański główny księgowy spółki ZIK,

6. Pan Jan Kłundukowski wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki, trwało od godziny 17.30 do godziny 21.15.

Posiedzeniu przewodniczył  radny Andrzej Cija, który przywitał zebranych. 

Ad. pkt. 1.Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący komisji radny Andrzej Cija.

Ad. pkt. 2.Przyjecie porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji zaproponował zamianę realizacji punktów porządków posiedzenia tj. punkt 6, będzie realizowany jako punkt 5, a p. 5 jako punkt 6. Zaproponowaną zmianę radni przyjęli jednogłośnie. Głosowało 8 radnych. 

Porządek obrad  wraz z zaproponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie,   głosowało 8 radnych.


Nieobecny,  usprawiedliwiony radny Paweł Kolendowicz. W trakcie obrad doszedł radny Mariusz Łuczak.

      Porządek posiedzenia:

1.  Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3.  Przyjęcie Protokołu Komisji Nr 19/12 z dnia 27 lutego 2012 r.  

4. Aglomeracja Trzcianki – kanalizacja zbiorcza – stopień przygotowania inwestycji do realizacji.

5.Analiza projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012 – 2014.  

6. Analiza projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.  

7. Gospodarka odpadami – informacja bieżąca o stopniu realizacji harmonogramu działania gminy ( radny M. Dąbrowski).

8. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2012 r. – bieżąca informacja Burmistrza o   realizacji. 

9. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

10. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki

11. Sprawy wniesione do komisji.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Zakończenie posiedzenia.

Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu komisji Nr 19/12 z dnia 27 lutego 2012 r.

Protokół Nr 19/12  z dnia  27 lutego 2012 r. został przyjęty w głosowaniu: za 5, wstrzymało się 4. Glosowało 9 radnych.

Ad. pkt.4. Aglomeracja Trzcianki – kanalizacja zbiorcza – stopień przygotowania inwestycji do realizacji.

Przewodniczący komisji stwierdził, że prosił p. Burmistrza, aby  w tym puncie przygotował pisemną informację, komisja takiej informacji nie otrzymała. 

     Pan W. Putyrski stwierdził, że przewodniczący komisji w ubiegłym roku otrzymał informacją na temat planowanych przedsięwzięć. W ubiegłym roku w grudniu komisja otrzymała informację, że mogą być konsekwencje finansowe dla tych aglomeracji, które nie spełnią warunków skanalizowania aglomeracji. Nie wiadomo, kto ma wyciągnąć konsekwencje, bo ani wojewoda, ani ministerstwo środowiska nie wyartykułowało żadnych konsekwencji dla aglomeracji, czy gmin, które zgodnie z umowami   zobowiązały się do skanalizowania. Konsekwencji finansowych nie ma żadnych. W roku 2013 nastąpi wybór wykonawców i  wykonanie dokumentacji technicznej na skanalizowanie sieci kanalizacji sanitarnej na terenie aglomeracji. W roku 2014 przygotowany zostanie wniosek, a od roku 2015 rozpocznie się realizacja inwestycji.  Na przełomie roku 2007/2008 została opracowana koncepcja skanalizowania  terenu gminy Trzcianka. Koncepcja stanowi załącznik do protokołu.  Aglomeracja Trzcianki została określona poprzez Rozporządzenie Wojewody wielkopolskiego w roku 2006 jako aglomeracja obejmująca równoważność mieszkańców w ilości 22.300.  Oprócz Trzcianki w aglomeracji znajdują się takie wsie jak Stobno,  Wrząca, Radolin. Biała, Smolarnia,  Straduń, Teresin,  Rychlik, Przyłęki, Siedlisko, Biernatowo, Górnica. W  miejscowościach Biała, Teresin, Radolin, Straduń, Smolarnia jest sieć kanalizacji sanitarnej, która została zrealizowana przy pomocy środków unijnych w ramach ZPORR. Koncepcja skanalizowania całej gminy jest wykonana dwuwariantowo. Ścieki z całej gminy są skierowane do oczyszczalni w Trzciance. W I wariancie – tańszym, planowana jest realizacja prawie 40 km kanału grawitacyjnego i 54 km rurociągu tłocznego.  W wariancie II planowana byłaby realizacja 3.5 km kanałów grawitacyjnych i 70 km rurociągów tłocznych, jest to wariant droższy, bo zwiększa liczbę domostw podłączonych do kanalizacji.  Realizacja programów z własnych środków jest niemożliwa i będzie zależało od programów unijnych i od dofinansowań. To, że Trzcianka znalazła się grupie 22.300 równoważnych mieszkańców nie można było się starać o środki z Regionalnego  Wielkopolskiego Programu Operacyjnego, bo były dofinansowywane tylko te aglomeracje do 15 tysięcy. Komisja Gospodarcza koncepcję skanalizowania całej gminy otrzymała w roku 2008.

     Radny Andrzej Cija powiedział, że jest rozporządzenie Wojewody o ustanowieniu aglomeracji Trzcianka, z podjętego rozporządzenia płyną jakieś prawa i obowiązki dla gminy, prosi o wyartykułowanie tego komisji. 


Pan W. Putyski powiedział, że na początku dzisiejszej wypowiedzi już informował, że nie ma potwierdzenia, że gminy, które należą do aglomeracji, które maja ponad 15 tys. byłyby wyciągane, po roku 2015, jakieś konsekwencje w związku z niezrealizowaniem budowy sieci kanalizacji sanitarnej.  Wymienione w programie miejscowości niektóre już posiadają kanalizację jak Biała, Radolin, Teresin, Straduń i Smolarnia oraz Trzcianka.


Przewodniczący komisji stwierdził, że pyta po to, bo radni powinni mieć świadomość, czy trzeba szukać pieniędzy na opracowanie dokumentacji, a z wcześniej uzyskanych informacji padała kwota potrzebna na ten cel w wys. 500-700 tys. zł. 

Zadał pytanie,  kto w gminie odpowiada za przygotowanie wniosku, powiedział, że z otrzymanego od p. Burmistrza pisma wynikało, że trwały prace związane z wyborem wariantu realizowanego przedsięwzięcia w opracowanej koncepcji budowy sieci kanalizacji sanitarnej na terenie gminy Trzcianka, etap ten powinien zakończyć się do końca I kwartału przyszłego roku i o efektach powiadomiona zostanie Komisja Gospodarcza.   Zadał pytanie, kto nad tym pracuje, na jakim jest etapie, jaki wariant został wybrany. Jaka jest rola w tym przedsięwzięciu ZIK. 

     Pan W. Putyrski stwierdził, że w dalszym ciągu trwają prace nad wyborem wariantu. ZIK na etapie opracowywania koncepcji kanalizacji całej gminy aktywnie uczestniczył. Jeśli chodzi o realizację, to wszyscy zdają sobie sprawę, że takich kosztów ZIK sama udźwignąć nie może. Reguły gry odnośnie składania wniosków będą dopiero określone.


Przewodniczący komisji zadał pytanie, czy do składanego wniosku o środki jest potrzebna koncepcja. 

   Pan W. Putyrski powiedział, że na dzień dzisiejszy trudno mu określić jakie będą wymagania do składania wniosku programów operacyjnych. Doświadczenie dotychczasowe uczy, że dokumentacje techniczne są elementem niezbędnym.


Pani Grażyna Wiśniewska stwierdziła, że  w zatwierdzonym Planie na lata 2009-2013   i w w pozostałych planach pojawiały się takie zadania jak: przebudowa kanalizacji ogólnospławnych w części ulicach Prusa i Łomnickiej i 27 Stycznia, również przebudowa kanalizacji ogólnospławnej w ul. Chopina i Grottgera. Są to zadania, które wykraczają fizycznie poza możliwości finansowe spółki.  Zadania te zostały wyłączone z planu wieloletniego i włączone do planu aglomeracji.

    Przewodniczący komisji odczytał pismo jakie skierował do Burmistrza Trzcianki  z dnia 30 listopada 2011 r. dot. aglomeracji Trzcianki, kserokopia pisma stanowi załącznik do protokołu. Odczytał także uzyskaną odpowiedź od p. Burmistrza na skierowane pismo. 

Ad. pkt. 5. Analiza projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012-2014.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja oczekuje od p. Prezes ZIK informacji, co zostało wykonane, a co nie. Konsekwencją przyjętego planu jest cena wody i ścieków.

     Pani Prezes Grażyna Wiśniewska stwierdziła, że przekazała na dzisiejsze posiedzenie informację   dot. realizacji Wieloletniego Planu:

1)   Uchwała Nr XXV/165/08 z dnia 27.11.2008 r na lata 2009-2013,  uchwała ta zatwierdzała Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych.  

2)  Uchwałę Nr XXXIX/284/10 z dnia 25 marca 2010 r. na lata 2010-2014,uchwała ta zatwierdzała Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych.  

3) plan na 2011 r.

     Pani Prezes omówiła realizację planów, zgodnie z załączona informacją.

Informacje stanowią załącznik do protokołu.

Pani Grażyna Wiśniewska uzupełniając informację, poinformowała że nastąpiła przerwa pomiędzy planami a planem na lata 2012 – 2014, z tego względu, bo trwały nieporozumienia właśnie z planami modernizacyjnymi i taryfami, ale ZIK   był w posiadaniu takiego planu. Oprócz planów wieloletnich, które są zatwierdzane przez Radę  Miejską, zakład ponosi nakłady inwestycyjno modernizacyjne na urządzeniach, ale  nie sposób ich ująć w planie.  Oczyszczalnia   się zużywa i okres wytrzymałości niektórych urządzeń zaczyna się kończyć. Plan, który zostanie przyjęty przez radnych 15 marca 2012 r. na lata 2012-2014, konieczność zmusiła, że zrezygnowano z modernizacji hydroforni  w Stobnie na rzecz budowy sieci wodociągowej Pokrzywno- Kępa – Stobno.   Robi się modernizację hydroforni w Pokrzywnie. Zwrócono się do Gminy z wnioskiem o uporządkowanie sprawy terenu.  Zostały wpisane dwa zadania jak- wodociąg Biała-Osiniec – 3 km sieci oraz  budowa wodociągu Siedlisko- Runowo-Rudka w granicy 7 km. Stwierdziła, że Zakład wziął te zadania, ponieważ pozwolenie na budowę w tym roku się kończy.  Znajduje się tam także budowa kolejnego separatora do oczyszczania wód opadowych, jest już pozwolenie wodno-prawne od starosty. 

  Radny Krzysztof Czarnecki zadał pytanie, z czego realizowane są wspomniane wcześniej zadania, czy z odpisów amortyzacyjnych, czy też z ceny wody, która umożliwia  na realizacje zadań. Czy ZIK korzysta ze środków unijnych. 


Pani prezes stwierdziła, że zadania realizowane są z odpisów amortyzacyjnych. 

    Główny Księgowy ZIK stwierdził, że spółki wodociągowe są za małymi podmiotami żeby korzystać ze środków unijnych. Poinformował, że współpracuje z okolicznymi wodociągami i nikt z takiej formy nie korzysta, inwestycje nie mieszczą się w zaproponowanych programach. 


Przewodniczący komisji stwierdził, że w roku 2006 była w programie zapisana hydrofornia w Rudce z terminem jej wykonania w 2008 r. W obecnym programie hydrofornie w Rudce zapisano na rok 2014, jeśli coś jest zapisane na rok 2014 tzn. że się tego nie zrobi. Z uzyskanej informacji, stwierdzić można, że  wprowadzono zadania, bo wychodzi pozwolenie, wychodzą terminy.  Są to niemałe pieniądze zwłaszcza budowa zadania w Siedlisko - Runowo- Rudka, należy się zastanowić, czy te zadania są do realizacji teraz i czy ze środków własnych. Pewne zadania nie zostały wykonane, i do nich pani prezes się nie odniosła. 

    Pani Prezes G. Wiśniewska stwierdziła, że jeśli chodzi o budowę wodociągu Siedlisko- Runowo- Rudka, to z ANR ZIK się dogadał, że budynki i teren spółka otrzyma nieodpłatnie, i robiąc modernizację w Rudce można potraktować zadanie jako inwestycje. W gminie nie rośnie zużycie wody. 

     Przewodniczący komisji stwierdził, że nie rozumie polityki, gdzie w pobliżu ok. 100 m jest usytuowany wodociąg miejski, a ludziom poleca się kopać studnie. 


Pani Prezes stwierdziła, że to jest koncert życzeń, ludzie tam gdzie kupują działki chcą mieć wodę, piszą petycje do Burmistrza do radnych. ZIK nie jest w stanie wszystkich uszczęśliwić. 

Komisja wnioskuje o przedstawienie kosztów wraz z rozeznaniem wszystkich potrzeb modernizacji i rozwoju urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Trzcianka.

    Zastępca Burmistrza stwierdził, że czytając projekt uchwały można mieć zdanie, że prowadzona może być gospodarka nieracjonalna,  z tego względu, że realizowany ma być wodociąg obejmujący swym zasięgiem 30 gospodarstw domowych, a można by w Trzciance zrealizować coś innego.  Dokumentacja na tereny wiejskie była opracowana dużo wcześniej, z inicjatywy radnych wiejskich. Dokumentacja została opracowana, jest moment aby tą dokumentację wykorzystać i zrealizować,  aby wcześniej zainwestowane w projekt i pieniądze wykorzystać. 

  Radny Oświecimski zadał pytanie, czy nie bardziej racjonalne i tańsze byłoby budowanie przez gminę studni przydomowych. Z wcześniej uzyskanych informacji można stwierdzić, że pobór wody na wsi nie jest tak bardzo oszałamiający.  Należy kierować się ekonomią i wybrać racjonalne rozwiązanie. 


Przewodniczący komisji stwierdził, że chciałby uzyskać informację wyjaśniające dlaczego są takie różnice w przedstawionych przez p. Grażynę Wiśniewską informacjach z tego roku i w roku poprzednim. Poprosił o wyjaśnienie tej sprawy dzisiaj, a jeśli nie, to na sesji w czwartek 15 marca 2012 r. 


Przewodniczący komisji stwierdził, że mowa jest o najgorszym okresie, dlaczego ZIK nie bierze kredytów, jaka musiałaby być cena wody i ścieków żeby można było wykonać zaplanowane zadania. Pani prezes poinformowała, że nie mogła  w roku ubiegłym  złożyć radzie plany, ale przecież plan na rok 2010- 2014 był i był aktualny. Dzisiaj, do analizy, jest złożony plan na rok 2012-2014, dlaczego właśnie na ten okres jest złożony, a nie na inny.


Pani Grażyna Wiśniewska stwierdziła, że trudno przewidzieć, co będzie się działo w gospodarce. 


Pan P. Szymański stwierdził, że jeśli plany są raz do roku zmieniane i aktualizowane, to nic złego w tym nie ma. 


Przewodniczący komisji zadał pytanie, jakie są możliwości zaciągania przez ZIK kredytów. Czy taki wariant był rozważany żeby zrealizować zaplanowane zadania. 


Pan Główny księgowy P. Szymański stwierdził, że roku 2009 został zaciągnięty kredyt, i to odbiło się na inwestycjach w roku 2010 i 2011, zamiast działań inwestycyjnych trzeba było spłacać kredyty. Musiała wtedy pójść cena widy, ze względu na spłatę odsetek. Z zaciąganiem kredytu należy być bardzo ostrożnym. Niektóre spółki gminne przeżywają trudności finansowe, i to wystarczy.  Powiedział, że jeśli ZIK byłby obciążony kredytem i urządzenie o dużej wartości nagle się psuje, gmina nie ma pieniędzy, bank   ich nie da, co wtedy można zrobić. Należy zostawić rezerwę na takie sytuacje. 

 
Radny G. Bogacz stwierdził, że uzasadnienie ZIK są bardzo zasadne i świadczą o dobrym zarządzaniu. Jest to spółka strategiczna, która zaopatruje mieszkańców w  wodę. W pierwszej kolejności powinny być te inwestycje, na które są zrobione projekty techniczne,  i pieniądze zostały wydane. W mieście należy dostarczyć w pierwszej kolejności wodę i przeprowadzić kanalizację  tym mieszkańcom, którzy najdłużej na to czekają.  

   Przewodniczący komisji stwierdził, że nie kwestionuje zapisów w projekcie ale poprosił o podanie ile jest takich posesji w Trzciance, w których należy podłączyć sieć wodociągową i jakie to są koszty. Zasygnalizował, że w przedstawionych informacjach są różnice porównując z informacją uzyskaną dzisiaj, poprosił o odniesienie się i wyjaśnienie tych różnic. 

   Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że należy się zastanowić, czy nie jest bardziej racjonalne i tańsze budowanie na koszt gminy studni przydomowych. Obowiązkiem gminy jest zaopatrzenie mieszkańców  wodę. Jeśli chodzi o kredyty, to jest polityka danej firmy, jeśli ma taką politykę należy to uszanować. 

Ad. pkt. 6. 

Analiza projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki  w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków. Projekt uchwały został rozdany na posiedzeniu Komisji Gospodarczej 27 lutego 2012 r. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że w ubiegłym roku podwyżka   była znaczna, bo wzrosła o 11,53% za ścieki wraz wodą. W latach poprzednich podwyżki przedstawiały się różnie  od 6 do 8 %. W tym roku podwyżka wynosi  8,7 %. Poprosił aby pani prezes przedstawiła komisji jakie są zmiany, jest wprowadzona opłata stała. Dlaczego konieczna jest taka podwyżka. 

   Pan Przemysła Szymański stwierdził, że zmiana budowy taryf jest podyktowana dwoma aspektami. Pierwszy aspekt było wprowadzenie opłaty stałej, która musi być pobierana zgodnie z obowiązującymi przepisami.  W naszej gminie są wprowadzone w najprostszej postaci. Cena wody nie wzrasta, jest na tym samym poziomie, gdyż przychody spółki z tytułu wody będą na tym samym poziomie jak w roku poprzednim. Przedłożona taryfa nie przewiduje podwyżek cen wody. Taryfa promuje odbiorców, którzy bardziej korzystają z tej wody. Osoby, które zużywają wodę więcej będą cenę jednostkową płaciły mniejszą. W cenę ścieków została skalkulowana opłata abonamentowa w trochę wyższej wartości niż w przypadku wody, i zaplanowane zostały podwyżki w granicy 10 %.  Podwyżka została naliczona, gdyż na spółkę zostały  nałożone nowe podatki i opłaty środowiskowe. Coraz bardziej są rygorystyczne przepisy z ochrony środowiska, to wszystko przedłożyło się na taryfy cen wody i ścieków.

    Radny Krzysztof Oświecimski poprosił o przedstawienie informacji, na sesję,    jak i dlaczego wzrastają taryfy cen wody i kanalizacji. Jakie to są opłaty środowiskowe, jakie są jeszcze opłaty. Dlaczego jest opłata stała. Mieszkańcy chcą wiedzieć   jakie opłaty wchodzą w cenę wody. 

  Pan Przemysław Szymański stwierdził, że zasady kalkulacji i samego sposobu sporządzenia taryfy są szczegółowo sporządzone  w uzasadnieniu wniosku o zatwierdzenie taryfy, jest tam dokładnie opisane, w jaki sposób jest co skalkulowane. Z opłat abonamentowych pokrywana jest amortyzacja. Opłata stała nie może przekroczyć 30 % ogółów kosztów. 


Przewodniczący komisji odczytał ostatnie zdanie  do uzasadnienia do projektu uchwały, p. Burmistrz napisał cyt. „Na podstawie przepisu art. 24 ust. 4 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków dokonałem weryfikacji taryf i stwierdzam, że zostały one opracowane zgodnie z przepisami ustawy”. Powiedział, że na tym etapie wysłuchania takiego zapisu, komisja powinna zaprzestać dalszej dyskusji nad cenami wody, ale  jeśli chodzi o cenę wody, wcześniej cena wody była 3,31 zł za metr, a jest 3,22 zł za metr oraz została wprowadzona opłata stała w wysokości  1,63 zł. Jeśli ktoś bierze dużo wody to opłata stała jest małą opłatą. Odbiorca indywidualny przy zużyciu 10 m3 wzrost wynosi 2,2 %  w stosunku do roku ubiegłego. Podwyżka na ściekach wynosi 12,8% . Wskaźnik inflacyjny ogłoszony przez GUS na rok 2011 wynosi 4,3 % .  Radni nic nie mają do spółki, organem kontrolnym spółki jest Rada Nadzorcza i Walne Zgromadzenie w osobie p. Burmistrza, ale należy dyskutować, komisji i mieszkańcom należą się pewne wyjaśnienia, może trzeba zaciskać pasa. 

     Przewodniczący komisji zwrócił się do Prezesa ZIK o jednoznaczną informację na sesję,    Jego zdaniem podwyżka jest dość znacząca. Opłata za rozliczenie lokatora w budynku wielorodzinnym wzrosła o 46 %, poprosił o uzasadnienie tego wzrostu. Komisja ma prawo się dopytać. Zadał pytanie, jaki program oszczędnościowy wprowadziła spółka. 

    Pan Przemysław Szymański stwierdził, że koszty funkcjonowania ZIK opierają się w 80 % na kosztach stałych, nie wyobraża sobie wprowadzenia przy takich kosztach programu oszczędnościowego. Programy są znikome.  Powiedział, żeby przyjrzeć się ile wzrósł podatek od nieruchomości i energia. 

    Przewodniczący komisji stwierdził, że pewne rzeczy należy wyjaśnić, bo albo komisja akceptuje przedłożony projekt uchwały i nie wnosi uwag, albo  komisja próbuje poszerzyć otrzymaną informację.

    Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że dzisiaj była mowa o inwestycjach, które ma wykonywać ZIK, cena wody i ścieków ma również wpływ na inwestycje tam gdzie tej wody nie ma. Zadał pytanie, jaki jest koszt dostarczenia wody za m3 w mieście i na wsi. 


Prezes ZIK stwierdziła, że jeśli rozdzieli się dostawę wody w mieście i do wiosek, które są zaopatrywane z ujęcia miejskiego, i wziąć poszczególne wioski, bo tam się różnie rozkłada, to cena wynosi   w mieście   poniżej 2 zł, we wsi w granicy od 9-10 zł.


Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że wynagrodzenie dla Rady Nadzorczej wyniosło 32 tys. zł. Stwierdził, że jest to dość znaczna kwota, która ma wpływ na opłaty abonamentowe


Radny Krzysztof Oświecimski zadał pytanie, jak wygląda zadłużenie spółki z tytułu nieregulowania opłat za wodę i ścieki.


Pan Przemysław Szymański stwierdził, że struktura należności jest szczegółowo przedstawiona w sprawozdaniu finansowym spółki, 1,7 % jest odpisywane przez spółkę jako nieściągalne należności. Spółka OSIR zalega ok. 30 tys, zł. 

Ad. pkt. 7. Gospodarka odpadami – informacja bieżąca o stopniu realizacji harmonogramu działania gminy.

Pisemną informację przedstawił radny Marek Dąbrowski. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

  Radny Marek Dąbrowski stwierdził, że został upoważniony przez komisję do monitorowania ustawy śmieciowej, na bieżąco sprawę analizuje z p. Kierownik Referatu Rolnictwa Agnieszką Ciemachowską.  Na dzień dzisiejszy prace posuwają się zgodnie z ustalonym wcześniej harmonogramem prac.  Ustawa weszła w życie z dniem 1 stycznia 2012 r. Poinformował, że został założony rejestr działalności regulowany dla przedsiębiorców ubiegających się o zezwolenie na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. Rejestr jest umieszczony na stronie internetowej na bip Trzcianka. Tworzona jest także ewidencja zbiorników bezodpływowych przydomowych oczyszczalni ścieków oraz rejestr umów na odbieranie tych odpadów.  Trwa współpraca z przedsiębiorcami świadczącymi usługi komunalne. Na stronie internetowej jest zamieszczona informacja o podmiotach odbierających odpady komunalne i miejsca zagospodarowania tych odpadów. Jest umieszczona  informacja o punktach odbioru zużytego sprzętu elektronicznego, elektrycznego i odpadów biodegradujących. Do 30 czerwca 2012 ma być uchwalony Wojewódzki Program Gospodarki Odpadami, w programie tym zostaną określone regiony  i regionalne instalacje do zagospodarowania tych odpadów.  Referat Rolnictwa opracował harmonogram prac na najbliższy miesiąc, odczytał  przedłożony do protokołu harmonogram.  Rada Miejska powoła grupę ludzi złożoną z radnych, zastępcy Burmistrza, kierownika referatu, grupa odbędzie wspólne spotkanie celem podsumowania postępu prac w tym zakresie, ale po uchwaleniu Wojewódzkiego Programu. 

   Przewodniczący komisji podsumowując wypowiedź stwierdził, że zdaniem radnego Marka Dąbrowskiego postęp prac został oceniony jako zadowalający. 


Zastępca Burmistrza Trzcianki p. Piotr Birula stwierdził, że prace posuwają się zgodnie z harmonogramem. Do momentu kiedy Plan Wojewódzki zostanie zatwierdzony i zostaną wskazane regionalne instalacje, to wtedy do pracy będą musieli zastać zaangażowani także radni, bo trzeba będzie poodejmować pewne dyskusje i decyzje na temat kształtu systemu, który będzie w naszej gminie, zaczynając od formy opłat do ustalenia jej wysokości.  

 
Radny Krzysztof Czarnecki zadał pytanie czy własnymi siłami nasza gmina zdoła przygotować i wdrożyć nowy system w naszej gminie.


Pan Piotr Birula stwierdził, że na dzień dzisiejszy  Urząd Miejski zdoła wszystko przygotować własnymi siłami. Dopiero życie pokaże jaki ostateczny kształt tych prac będzie i jakie będą stały zadania, bo dużo aktów wykonawczych dopiero powstanie. Na dzień dzisiejszy nasza gmina zdecydowała się na samodzielne realizowanie tych zadań. 

Ad pkt. 8. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2012 r. - bieżąca informacja Burmistrza o realizacji. 

Nie przedłożono informacji  pisemnej dot. bieżącej informacji Burmistrza o realizacji wydatków majątkowych w budżecie na 2012 r. 

    Pan W. Putyrski stwierdził, że sytuacja w sprawie realizacji zadań nic się nie zmieniała od ostatniego posiedzenia komisji. 

Ad. pkt. 9. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.

Przewodniczący komisji odczytał realizację wniosków wypracowanych przez komisję od nr 66 z dnia 27 lutego 2012 r. do nr 81z dnia 27 lutego 2012 r. ( Rejestr wniosków komisji)

1) wniosek nr 66, przewodniczący komisji ponowił wniosek z prośbą o opracowanie opinii prawnej do pisma i przekazanie jej jeszcze przed sesją 15 marca 2012 r. ,

2) wniosek nr 67,  radny K. Czarnecki sprecyzował swój wniosek i poprosił o pisemną informację na temat uzasadniania odstąpienia   roszczeń ( pełnych) od firmy, która wykonywała Plan Kościuszki. Stwierdził, że 50 % kostki jest do przełożenia, którą  wcześniej ułożono,  powiedział, że należy wykonać zadanie  zgodnie z normami. Nie zgadza się aby firmie zapłać łącznie 400 tys. zł. Firma powinna wykonać zadanie prawidłowo. W Urzędzie Miejskim jest zatrudniony inspektor nadzoru. 

   Pan Piotr Birula stwierdził, że całość zapłaty za wykonane prace kształtują się na poziomie 270 tys. zł.  Do końca kwietnia mają być wykonane poprawki.  Nie wie skąd radny liczy 400 tys. zł, z pracami dodatkowymi zadanie kosztowałoby 520 tys. zł. Zostało do zapłacenia 270 tys. zł. To jest całkowity koszt, który gmina poniesie na wybudowanie tego parkingu. 


Radny K. Czarnecki powtórnie poprosił o pisemne uzasadnienie złożonego wniosku.

   Pan Piotr Birula podkreślił jeszcze raz, że gmina nie odstąpiła od naliczenia kar, różnica stanowisk doprowadziła do tego, że wykonawca domagał się pełnej odpłatności, gmina stoi na stanowisku, że kary umowne należy naliczać zgodnie z umową. Kary zostały naliczone zgodnie z umową i za każdy dzień opóźnienia przeprowadzono kalkulacje, z czego wynika 270 tys. zł Dla gminy taki kompromis jest korzystny. Sprawa ciągnęła się w sądzie bardzo długo. 


Pani Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że kara wynosi 243.388,48 zł.  

Pan Piotr Birulo stwierdził, że na skutek zawartego porozumienia wykonawca zgodził powrócić do kwoty bliskiej, która była początkowo uzgodniona  jako pierwsza kara umowna. 

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że firma zdecydowała się do wykonania zadania z terminem niemożliwym do wykonania.  Zaapelował, że plac Kościuszki jest wizytówką naszego miasta i poprosił o czuwanie nad prawidłowym zakończeniem wykonania zadania. Podziękował za informację i wie, że pełniejszej  informacji już nie  uzyska w związku z tym wycofuje wcześniej postawiony wniosek o pisemną informację. Są prowadzone rozmowy pomiędzy władzą wykonawczą a firmą prowadzącą roboty.  Jako radny będzie tą sprawę pilnował i się dopytywał. 

Przewodniczący komisji zapoznał komisję z udzieloną odpowiedzią na ponowiony wniosek nr 59 o treści: „komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przedstawienie pisemnej informacji na temat wszystkich wniosków i uwag złożonych do wyłożonego do publicznego wglądu projektu zmiany studiom uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka wraz ze stanowiskiem Burmistrza do każdej z wniesionych uwag”. Przewodniczący odczytał uzyskana odpowiedź i nie przyjmuje jej do wiadomości ( odpowiedź znajduje się w rejestrze wniosków komisji), stwierdził, że to Rada Miejska będzie musiała wszystkie wnioski ocenić czy  wnioski, które p. Burmistrz odrzucił są wnioskami zasadnymi czy nie. Zadał pytanie, kiedy to radni mają  analizować, czy na sesji, czy też na komisji. Nie rozumie oporu p. Burmistrza, dlaczego komisja nie może zapoznać się z wnioskami, które odrzucił i nie przyjął ich do realizacji. 

Do wniosku nr    77 -  komisja nie uzyskała konkretnej odpowiedzi na temat kiedy spotkanie z udziałem Burmistrza, projektanta i Komisji Gospodarczej się odbędzie. Przewodniczący stwierdził, że brakuje do tego wniosku odpowiedzi. Także  wniosek nr 78 nie został zrealizowany w sprawie umieszczenia w BIP Urzędu Miejskiego wszystkich zgłoszonych uwag do Studium. Powiedział, że organ wykonawczy nie traktuje komisji jako partnera do rozmów, nie daje odpowiedzi na wnioski komisji. 

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że to, co się dzieje to jest skandal, nie chodzi tylko w stosunku do radnych,  ale do wszystkich mieszkańców Trzcianki. Mieszkańcy, radni nie mogą zapoznać się ze zgłoszonymi wszystkimi uwagami.  

Pan W. Putyrski stwierdził, że ustawodawca o zagospodarowaniu przestrzennym przewidział procedury w uchwalaniu planu. Wszystkie procedury, które są wymienione w ustawie są prowadzone.  Każdy mógł się wypowiedzieć. Ustawodawca  nie przewidział, żeby informować o wszystkich zgłoszonych do planu uwagach. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że 30 czerwca ubiegłego roku upłynął termin wnoszenia uwag, w ciągu miesiąca czasu powinno się przeanalizować te uwagi, część jest zasadne, a część nie. Zasadne idą do projektanta, z niezasadnymi uwagami należy zawiadomić Radę Miejską.   Z uzyskanych informacji wynika, że  uwagi są na etapie analizy. Na Forum Gospodarczym był obecny p. Burmistrz i p. Birula. Pan Burmistrz powiedział tak, że brak Studium i brak planów miejscowych to jest błogosławieństwo dla gminy, bo można zmieniać decyzję. To mieszkańcy i radni mają obowiązek wypowiadania się jak ma wyglądać gmina.  Oczekuje, do sesji, jednoznacznej informacji na temat zgłoszonych uwag do Studium, co zostało przyjęte do realizacji, a co nie.  

Na wniosek 80 komisja nie otrzymała odpowiedzi.

Ad. pkt. 10. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

1. zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2012;

Pani Skarbnik Gminy stwierdziła, że WPF powinna być przyjęta na sesji przed uchwałą budżetową i przed jej zmianami. 

          Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że zadał takie pytanie na sesji

          budżetowej i otrzymał odpowiedź od pani skarbnik, że niekoniecznie. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że radni winni przedyskutować zarówno zmiany jak i WPF. Głosować radni powinni najpierw nad prognozą  a później nad zmianami. 

Skarbnik gminy omówiła zwiększenia dochodów o kwotę 319.631 zł zgodnie załącznikiem nr 1 do projektu uchwały. Stwierdziła, że plan dochodów po zmianie wynosić będzie 63.135.198 zł z tego dochody bieżące wynosić będą 60.645.099 zł, a dochody majątkowe wynosić będą w kwocie 2.490.099 zł. Poinformowała, że zwiększa się wydatki o kwotę 1.112.935 zł, Zgodnie z załącznikiem nr 2 do projektu uchwały, wydatki bieżące wynosić będą 56.678.361 zł, a wydatki majątkowe 4.520.327 zł.

Powiedziała, że na ostatniej sesji informowała, że będą w tym roku zobowiązania zeszłoroczne, jest to kwota 44 tys. za profilowanie, którą zapłacono w tym roku, co w związku z tym umniejszone zostałyby środki, które były zaplanowane w roku bieżącym. Zmniejszono wydatki na OSP o kwotę 1.600 zł . Kwotę 8 tys, jest to składka przeznaczona na Bezpieczną Gminę, Policja zwróciła się do Burmistrza z prośbą aby sfinansował zajęcia  szkoły policyjnej na organizowanie wspólnych patroli w mieście. Zajęcia te maja się odbywać dwa razy w roku. Za pieniądze te ma być zabezpieczony nocleg i wyżywienie.  Poinformowała, że kolejna zmiana dotyczy działu oświata i wychowanie gdzie zwiększa się środki do wys. 1 % pieniądze na dokształcanie nauczycieli, zwiększenie dotyczy 49.629 zł. Z uwagi na brak środków w roku 2011 nie można było zrealizować faktury za budowę sali gimnastycznej w Gimnazjum Nr 2  w wysokości 90 tys. zł. W dziale Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska –  w związku z nową ustawą, koty zostaną wypuszczone na wolność, w związku z tym zmienią się koszty utrzymania zwierząt w schronisku, niezbędne wydatki wynosić będą 300 tys. zł. Należy zwiększyć  na ten cel środki   w wysokości 60 tys. zł.  W dziale Kultura i dziedzictwo narodowe, zmiana dotyczy przeniesienia środków z działu 010.  Zaplanowano także 100 tys. na wniesienie udziałów do spółki OsiR.  W międzyczasie MGOPS przesłał informację, że należy przeznaczyć środki na pieczę zastępczą. Gmina ma obowiązek sfinansowania takiego zadania w wysokości 10 %,  koszt tego zadania wynosi 2.425 zł. MGOPS musi zatrudnić asystenta rodziny i kosztować to będzie 3.780 zł.  Pojawił się wniosek o  dofinansowanie Memoriału im. F. Dziedzica w wys. 5 tys. zł. Poinformowała o problemach remontowych w gminnych przedszkolach. Na remonty potrzeba środków  wysokości 28.795 zł.  Zaproponowała aby środki, które pozostają z schroniska dla zwierząt podzielić: 5 tys na Memoriał im. F. Dziedzica, na remonty w przedszkolach przeznaczyć 28.795 zł, na pieczę zastępczą kwotę 6.205 zł.

Radny Andrzej Cija zakwestionował prawidłowość zapisów § 3 projektu uchwały  o treści: „załącznik nr 6 do uchwały budżetowej dotyczący wydatków majątkowych otrzymuje brzmienie, jak w załączniku nr 4 do niniejszej uchwały”. Poprosił o wyjaśnienie tego zapisu na sesji. 

Krzysztof Oświecimski zwrócił się z wnioskiem o przedstawienie, na sesji w dniu 15 marca 2012 r., wszystkich zobowiązań spółki OSIR na dzień 29 lutego 2012 r. z płatnościami przeterminowanymi takimi jak:

· za wodę,

· za gaz,

· za energię,

· za zobowiązania wobec ZUS,

· zobowiązania wobec kontrahentów,

· płace pracownicze,

· podatki.

Informację tak przygotowaną powinien podpisać prezes spółki i pan Burmistrz Trzcianki.

Skarbnik Gminy dodała, że na sesje zostaną przygotowane niestepujące projekty uchwał: 

1. w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadania w zakresie promocji  pn. II Memoriał im. F. Dziedzica,

2. przekazanie aportu dla OSIR.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że jest nadwyżka budżetowa wypracowana za rok 2011, jest to nadwyżka pomiędzy dochodami wykonanymi  a otrzymanymi.  Zwróciła uwagę na zapisy w wierszy nr 21 i 24f w projekcie uchwały WPF. Nadwyżka budżetowa wynosi ok. 1 milion zł. Zwróciła się z wnioskiem do radnych o szczegółowe przeanalizowanie WPF.

Radny Krzysztof Czarnecki zwrócił się wnioskiem o przedstawienie na sesji informacji pisemnej na co pieniądze, które były zaciągnięte w formie kredytu na budowę sali sportowej przy Gimnazjum Nr 2 zostały wydatkowane.  

Stwierdził, że z jego wiedzy wynika, że przetarg na opiekę nad zwierzętami w schronisku odbył się w miesiącu grudniu,  w innych gminach zwierzęta są oznaczane, posiadają pełną informację, płatność następuje za kwartał. W gminie Trzcianka, zdaniem radnego, przetarg określa się z góry i jest wiadomo  jaka liczba zwierząt będzie w schronisku. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że przetarg odbywa się na sztukę zwierzęcia, przeprowadza się pewne szacunki ile zwierząt będzie przebywało w schronisku i pojawia się wtedy kwota w budżecie gminy.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że radni otrzymają na koniec marca informację w sprawie wykonania budżetu za rok 2011. 

2. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Trzcianka na lata 
2012-2052;

 Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

3. wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Trzcianka na 2013 rok środków stanowiący fundusz sołecki;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

4. wezwanie do usunięcia naruszenia interesu prawnego;

Komisja Gospodarcza – 13 marca 2012 r. 

Komisja oczekuje   opinii prawnej do pisma Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko Własnosciowej z dnia 8 lutego 2012 r.

5. powołania doraźnej Społecznej Komisji Mieszkaniowej opiniującej projekty list przydziału lokali mieszkalnych i lokali socjalnych na 2012 rok;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

6. zmiany uchwały Nr IV/9/10 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
21 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

7. likwidacji szkół filialnych Szkoły Podstawowej Nr 2 im. Wł. Broniewskiego w Trzciance;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

8. zlecenia Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Trzciance realizacji zadania pracy z rodziną;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

9. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Trzcianka w 2012 roku;

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

          12. konkursu „Piękna Wieś” i zasad jego przyznawania.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały i nie wypracowała stanowiska.

Ad. pkt. 11. Sprawy wniesione do komisji.

Nie wniesiono żadnych spraw. 

Ad. pkt. 12. Wolne wnioski i zapytania.

Radny Krzysztof Oświecimski prosi o naprawienie wykrzywionej lampy oświetleniowej w parku 1 Maja koło placu zabaw. 


Radny Mariusz Kukuś poprosił o przegłosowanie wniosku aby spotkania komisji odbywały się o godz. 16 a nie o 17.30.


Rany Krzysztof Czarnecki zwrócił uwagę, że  w urzędzie jest do dyspozycji dla radnych tylko jedna sala, często o godz, 15 w poniedziałki odbywa się komisja bezpieczeństwa, a później komisja gospodarcza, poprosił o wzięcie przed głosowaniem tego argumentu.

    W wyniku głosowania za 3, przeciwko 4, wniosek w spr. odbywania spotkania  komisji gospodarczej o godz. 16,  został odrzucony. 


Przewodniczący komisji stwierdził, że dochodzi do wniosku, jeśli nie zmieni się podejście organu wykonawczego odnośnie odpowiedzi na zadawane pytania przez radnych, dyskusji, bo otrzymywane odpowiedzi są takie, że i tak radni nie otrzymują na nie  odpowiedzi, w związku z tym należy się zastanowić nad innym sposobem odbywania komisji. Otrzymywane pisemne odpowiedzi będą rozdawane bez zadawania pytań, bo odpowiedzi i tak nie będzie udzielana. Tworzone przez komisje wnioski są nierealizowane, są bez odpowiedzi, radni tracą tylko swój wolny czas. 

   Radny Krzysztof Czarnecki poprosił o odpowiedź co się dzieje w sprawie przeniesienia dworca autobusowego w inną lokalizację, stwierdził, że    radny powiatowy p. Szukajło  apelował o wzięcie czynnego udziału przez Burmistrza Trzcianki  w spotkaniach grupy zainteresowanej remontem dworca PKP.   Poprosił także o informację czy takie spotkanie się odbyło i czy dworzec PKP zostanie wyremontowany. 


Zastępca Burmistrza stwierdził, że odbyło się takie spotkanie grupy zainteresowanej remontem dworca PKP, istnieje możliwość  skorzystania ze środków na remont dworca. Powiedział, że jeszcze jest za wcześnie o tym dyskutować, bo trwają na ten temat jeszcze dyskusje.  Także odniósł się do placu Pocztowego, do przeprowadzonego konkursu, stwierdził, że żadna z prac nie uzyskała  pierwszego miejsca , wspólną rzeczą dla wszystkich projektów, że dworzec autobusowy należy przenieść. 

Ad. pkt. 13. Zakończenie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie komisji.

 Protokółowała 
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