Protokół Nr 24/12

z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 25 czerwca 2012 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczył zastępca Burmistrza Trzcianki Piotr Birula i Kierownik Referatu Witold Putyrski.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 17.30 do 20. 20   i odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki,

Posiedzeniu przewodniczył  radny Andrzej Cija przewodniczący komisji.

Przewodniczący   przedstawił porządek posiedzenia:

1.  Otwarcie posiedzenia.

2.  Przyjęcie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołów komisji:

     a)  Nr 22/12 z dnia 21 maja 2012 r.

     b)  Nr 23/12 z dnia 13 czerwca 2012 r. 

4. Stopień przygotowania gminy do pozyskania środków z UE z puli środków przeznaczonych na lata 2014-2020. Informacja Burmistrza Trzcianki.

5. Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka – stan aktualny prac nad Studium. Informacja w tym temacie Burmistrza Trzcianki. Wypracowanie harmonogramu komisji prac nad studium.  

6. Gospodarka odpadami – informacja bieżąca o stopniu realizacji harmonogramu działania gminy ( radny M. Dąbrowski). 

7. Ustalenie planu pracy komisji na II półrocze.

8. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2012 r. – bieżąca informacja Burmistrza  o   realizacji. 

9. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

10.Analiza udzielonych odpowiedzi na wypracowane wnioski komisji w I półroczu 2011 r.

11. Sprawy wniesione do komisji:

12.Wolne wnioski i zapytania.

13. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 1.  Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji radny Andrzej Cija.

Ad. 2.  Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty bez uwag w głosowaniu. Glosowało: za 6 radnych. 

Na początku posiedzenia komisji byli nieobecni radni: Paweł Kolendowicz, Jacek Wawrzon, Krzysztof Oświecimski i Mariusz Kukuś. W trakcie obrad na posiedzenie przybyli radni: Mariusz Kukuś i Krzysztof Oświecimski. 

Ad. 3.  Przyjęcie protokołów komisji:

     a)  Nr 22/12 z dnia 21 maja 2012 r.

Przewodniczący komisji wniósł uwagę   do wniosku zapisanego na str. 13 protokołu.  Przewodniczący komisji zmodyfikował wniosek, który brzmi:

„Przewodniczący komisji zaproponował, aby inicjatorem spotkania,  w celu ustalenia kompleksowych rozwiązań w zakresie przejęcia terenów od Agencji Nieruchomości Rolnych i budowy dróg na osiedlu XXX lecia był Burmistrz Trzcianki oraz przedstawiciel Rady Miejskiej Trzcianki, Agencji Nieruchomości Rolnych, mieszkańców osiedla oraz pracowników Urzędu Miejskiego. Spotkanie   zorganizować do 30 czerwca 2012 r.” 

Zmieniony wniosek został przyjęty w głosowaniu: za 3, przeciwko 3, wstrzymało 3. Głosowało 6 radnych. 

Protokół Nr 22/12 z dnia 21 maja 2012 r. został przyjęty w głosowaniu: za 3, przeciwko 0, wstrzymało się 3. Glosowało 6 radnych.  

     b)  Nr 23/12 z dnia 13 czerwca 2012 r. 

Protokół został przyjęty w głosowaniu: za 5, wstrzymał się 1. Głosowało 6 radnych.

Ad. 4. Stopień przygotowania gminy do pozyskania środków z UE z puli środków przeznaczonych na lata 2014-2020. Informacja Burmistrza Trzcianki.

Komisja otrzymała pisemną odpowiedź zawartą w piśmie z dnia 25 czerwca 2012 r. Pismo stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Witold Putyrski stwierdził, że przygotowania gminy do pozyskania środków z Unii Europejskiej w latach 2014-2020 jest działaniem dość przedwczesnym, chociażby z powodu braku informacji o planowanych programach operacyjnych, możliwych przedsięwzięciach, które mogą być dofinansowane, a także wysokości tych dofinansowań.  Pan Burmistrz wielokrotnie wyjaśniał, że priorytetową inwestycją Gminy na lata 2012-2015 jest budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ramach Aglomeracji Trzcianka. Zgodnie z wcześniejszymi deklaracjami w przyszłym roku Gmina powinna sporządzić dokumentację techniczna i kosztową, natomiast realizacja nastąpi w latach 2014-2015. Realizacja zadania będzie zależała od tego, czy i jakie programy wystartują ze środków strukturalnych Unii Europejskiej w następnym rozdaniu. W roku przyszłym gmina przystąpi do prac projektowych. Na ostatniej sesji rada przyjęła program w sprawie rewitalizacji Trzcianki.  

Radny Krzysztof Czarnecki zadał pytanie jakie były przeszkody aby o środki z aglomeracji  starać się jeszcze w tym rozdaniu. 

Pan W. Putyrski stwierdził, że Trzcianka jest w grupie ponad 15 tys. beneficjentów, która  nie mogą starać się o dofinansowanie ze środków wojewódzkich.  Wnioski można było składać w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko, opracowanie projektu technicznego na całą aglomerację wiąże się z udziałem środków własnych, było to fizycznie niemożliwie.  Z programów była realizowana budowa sali w Siedlisku, termomodernizacja obiektów szkolnych, jest realizowana budowa sali sportowej przy Gimnazjum nr 2 w Trzciance. Były realizowane te zadania, na które gminę było stać. 

Ad. 5. Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka – stan aktualny prac nad Studium. Informacja w tym temacie Burmistrza Trzcianki. Wypracowanie harmonogramu komisji prac nad studium.  

Kierownik Referatu W. Putyrski stwierdził, że pan Burmistrz przygotował dla komisji informację, którą rozdano  członkom komisji wcześniej. Informacja stanowi załącznik do protokołu.  Jest opracowany harmonogram uchwalania Studium Uwarunkowań  i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trzcianka.     W chwili obecnej projekt studium jest opiniowany  przez Wlkp Zarząd Dróg w Poznaniu,  i powinna opinia do końca czerwca się pokazać w Urzędzie Miejskim.  Od końca czerwca przez minimum 14 dni musi się ukazać ogłoszenie o wyłożeniu projektu Studium do publicznego wglądu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko tj. w ustawowym  terminie 30 dni. Do końca sierpnia powinny być zakończony etap wyłożenia do publicznego wglądu oraz dyskusja publiczna. Po dyskusji publicznej i publicznym wyłożeniu w okresie ustawowym tj. 21 dni  jest okres do składania wniosków i uwag do projektu studium.   Kolejny etap jest oczekiwanie na pisemne uwagi do projektu studium, po tym terminie nastąpi rozpatrzenie wniesionych uwag do projektu studium przez Burmistrza  Trzcianki. W zależności od kalibru uwag, jest uzależniony termin  uchwalenia studium.  W zależności od stopnia wielkości uwagi procedurę trzeba będzie powtórzyć, bądź nie. Kolejnym etapem jest przygotowanie projektu uchwały w spr. zatwierdzenia Studium wraz z nieuwzględnionymi uwagami. Rada decyduje czy te uwagi, których Burmistrz nie uwzględnił zasługują na uwzględnienie, bądź nie. Jeśli Rada uzna, że należy je uwzględnić, to wraca się z procedurą. Przy optymistycznym wariancie, to w październiku  Rada powinna otrzymać do uchwalenia projekt studium z uwagami nieuwzględnionymi przez Burmistrza. 

Radny Andrzej Cija odniósł się do otrzymanej informacji i wyjaśnień udzielonych przez p. W. Putyrskiego. Stwierdził, że już 8 rok trwają prace nad studium. Z wypowiedzi kierownika można wywnioskować, że jeszcze trzeba nad studium pracować. To czego oczekuje radny, to jest to nad czym zakończy prace pan Burmistrz. Wszystko padło już na sesji. Kierownik stwierdził, że w zależności od kalibru zgłoszonych uwag  jest uzależniony termin uchwalenia studium. 

Przewodniczący komisji wnioskuje do Burmistrza, że  oczekuje  konkretnego harmonogramu, żeby było zapisane, kiedy  pan Burmistrz planuje Studium wprowadzić na sesję.  

Pan W. Putyrski stwierdził, że Burmistrzowi jest trudno określić jakiego kalibru wpłyną uwagi, bo od nich zależy cały tok uzgodnień. 

Przewodniczący komisji zmodyfikował wniosek pytając się ile czasu p. Burmistrz potrzebuje na weryfikacje wniosków. Tego brakuje w harmonogramie.  

Przewodniczący komisji wnioskuje o doprecyzowanie harmonogramu prac nad Studium, do kiedy pan Burmistrz rozpatrzy wnioski i uwagi, które wpłyną i podejmie decyzje, co do zgłoszonych wniosków  oraz podanie dalszego toku działania. 

Pan W. Putyrski stwierdził żeby Komisja Gospodarcza była obecna przy publicznej dyskusji nad studium. 

Ad.6. Gospodarka odpadami – informacja bieżąca o stopniu realizacji harmonogramu działania gminy ( radny M. Dąbrowski). 

Informację, na piśmie,   przedłożył wszystkim członkom komisji radny Marek Dąbrowski. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ad.  7. Ustalenie planu pracy komisji na II półrocze.

Przewodniczący komisji przedstawił plan komisji na II półrocze 2012 r. Radni zdecydowali, że w miesiącu sierpniu nie będzie przerwy urlopowej w związku powyższym będą realizowane tematy pracy komisji.

Lipiec

1. Realizacja przebudowy drogi powiatowej nr 1317P od Smolarni do drogi wojewódzkiej nr 180.

2. Budowa drogi łączącej Straduń ze Smolarnią ( realizacja pkt.1 i 2 odbędzie się przy udziale radnych powiatowych).

3. Poprawa bezpieczeństwa ruchu na terenie miasta i gminy.

4. Układ komunikacyjny miasta – konieczność przebudowy, propozycje kolejność działania.

5. Wieloletni Plan Inwestycyjny gminy na lata 2013-2016 – analiza projektu przedłożonego przez burmistrza.

6. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012 r. - bieżąca informacja burmistrza o stopniu realizacji. 

7. Sprawy wniesione do komisji.

Sierpień

1. Polityka podatkowa gminy na rok 2013 i lata następne.

2. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

3. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012 r. - bieżąca informacja burmistrza o stopniu realizacji.

4. Sprawy wniesione do komisji.

Wrzesień

1. Plan remontów zasobów komunalnych na lata 2013-2016.

2. Sposób zagospodarowania obiektów:

- TKKF Bajka,

- po budynku Poczty usytuowanego przy ul. Żeromskiego w Trzciance,

- po internacie przy ul. Mickiewicza.

3. Ocena realizacji Stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 grudnia 2010r. w sprawie przyjęcia wspólnego programu na okres VI kadencji 2010-2014.

4. Wnioski komisji do projektu budżetu na 2013 r.

5. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki. 

6. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012 r. - bieżąca informacja burmistrza o stopniu realizacji. 

7. Sprawy wniesione do komisji.

Październiku

1. Studium – analiza wniosków jakie wpłynęły z udziałem jednostki opracowującej projekt Studium.

2. Plany miejscowe – analiza oceny stopnia realizacji podjętych przez Radę Miejską Trzcianki uchwał dotyczących przystąpienia do opracowania planów miejscowych.

3. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

4. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012 r. - bieżąca informacja burmistrza o stopniu realizacji.

5. Sprawy wniesione do komisji.

Listopad

1. Gospodarka odpadami gminy – informacja bieżąca o stopniu realizacji harmonogramu działań gminy.

2. Cmentarz Komunalny – koncepcja rozbudowy – informacja burmistrza.

3. Aglomeracja Trzcianki – informacja burmistrza o wybranym wariancie do realizacji.

4. Budżet gminy na 2013 r. - prace nad projektem.

5. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

6. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012 r. - bieżąca informacja burmistrza o stopniu realizacji.  

7. Sprawy wniesione do komisji.

Grudzień

1. Prace nad projektem budżetem gminy na 2013 r.

2. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

3. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie 2012 r. - bieżąca informacja burmistrza o stopniu realizacji.

     4.  Sprawy wniesione do komisji.

Plan pracy komisji przyjęty został jednogłośnie. Głosowało za 8 radnych.

Ad.8. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2012 r. – bieżąca informacja Burmistrza  o   realizacji. 

Członkowie komisji otrzymali, na piśmie, informację na temat realizacji wydatków majątkowych zapisanych w budżecie. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Pan W. Putytrski stwierdził, że w parku 1 Maja zostaną w tym roku przeprowadzone prace mające na celu usunięcie barier architektonicznych, co spowoduje poprawienie wejście do parku od strony ul. Sikorskiego. Nie są podjęte działania jeśli chodzi o projekt techniczny zagospodarowania parku. 

Ad.9. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

a) zmiany budżetu gminy Trzcianka na 2012 rok;

W związku z nieobecnością na posiedzeniu komisji pracownika Urzędu Miejskiego, która zreferowałaby zmiany do budzetu, Przewodniczący komisji poprosił komisję o zgłaszanie  do projektu uchwały uwag, celem udzielenia, na zadanie pytania, odpowiedzi na sesji w dniu 28 czerwca 2012 r.

1. Komisja prosi Burmistrza Trzcianki o informację dot. budowy skateparku,              w informacji powinna   być uwzględniona cześć terminowa i kosztowa budowy. Jaka kwota pozostaje na opracowanie koncepcji budowy skateparku                             i monitoringu. 

Przewodniczący komisji prosi o przedstawienie na sesji koncepcję budowy skateparku z wyliczeniami i z częścią kosztową. Chciałby aby skatepark jeszcze w tym roku został wybudowany w związku z tym należy zabezpieczyć środki finansowe w takiej wysokości żeby wystarczyły.

Radny Grzegorz Bogacz prosi o informację dyrektora LO Trzcianka na temat wykorzystywania przez młodzież boiska asfaltowego.  

Radny Krzysztof Czarnecki prosi o informację dyrektora LO na temat czy lokalizacja skateparku nie będzie kolidowało z pracą nauczycieli w szkole. 

Radny Krzysztof Oświecimski wnioskuje aby lokalizacja skateparku powstała na boisku asfaltowym natomiast na boisku szutrowym powinien powstać kort tenisowy.  

2. Radny Krzysztof Czarnecki wnioskuje o pozostawienie zapisu „opracowanie koncepcji  budowy skateparku” i dodanie   „budowa skateparku”.

3. Komisja prosi o przedstawienie informacji w spr. uzyskanych dochodach z majątku gminy.  

Zastępca Burmistrza odpowiadając na zadane pytanie stwierdził, ze sprzedaż z majątku gminy jest lepsza niż w roku ubiegłym. 

4. Radny Krzysztof Oświecimski prosi o informację jaki charakter mają stypendia socjalne,   zapisane   w projekcie uchwały. W jaki sposób są one dystrybuowane czy przez szkoły czy przez MGOPS. Czy środki na te stypendia są od Wojewody? Skąd pochodzą środki na ten cel. 

Prosi także o informację, jakie  z nowych zadań realizowane w ramach opieki społecznej wymaga 20% dofinansowania z budżetu gminy.

b) zmiany uchwały Nr VII/30/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 14 lutego 2011 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Trzcianka na lata 2011-2052;

   Komisja zapoznała się i nie wypracowała stanowiska. 

c) udzielenia pomocy finansowej;

       Komisja zapoznała się i nie wypracowała stanowiska. 

d) wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego;

       Komisja zapoznała się i nie wypracowała stanowiska. 

e) zmiany uchwały Nr XIX/132/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29 grudnia 
2011 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywa-nia Problemów Alkoholowych na rok 2012;

        Komisja zapoznała się i nie wypracowała stanowiska. 

f) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami;

       Komisja zapoznała się i nie wypracowała stanowiska. 

g) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok Muzeum Ziemi Nadnoteckiej im. Wiktora Stachowiaka w Trzciance;

        Komisja zapoznała się i nie wypracowała stanowiska. 

h) zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2011 rok Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Kazimiery Iłłakowiczówny w Trzciance;

        Komisja zapoznała się i nie wypracowała stanowiska. 

i) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok Trzcianeckiego Domu Kultury w Trzciance;

Komisja zapoznała się i nie wypracowała stanowiska. 

j) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na 
II  półrocze 2012 r.

Komisja zapoznała się i nie wypracowała stanowiska. 

Zastępca Burmistrza Piotr Birula stwierdził, że dzisiaj do Urzędu Miejskiego wpłynęło pismo z PZW z prośbą o bezprzetargową dzierżawę jeziora Okunie. W międzyczasie przepisy się zmieniły i nie można bezprzetargowo, bez uchwały Rady Miejskiej dzierżawy przedłużyć. W związku z tym na najbliższą sesje prawdopodobnie przekazany zostanie projekt uchwały Rady Miejskiej. Kontynuując swoją wypowiedź poinformował, że jeśli chodzi o środki finansowe dla klubu Lubuszanin, to sprawa jeszcze nie jest przesądzona, na tą sesję nie ma propozycji zmian budżetu w tym temacie ale temat jest otwarty. 

Pan Krzysztof Kottas Prezes Klubu Sportowego Lubuszanin, stwierdził między innymi, że Klub przedłożył pismo w sprawie wsparcia finansowego i żeby temat był poruszony na sesji. Poinformował, że kibice i rodzice dzieci wybierają się na sesję, bo chcą wiedzieć co dalej. Ciągle rośnie ilość młodzieży przynależącej do klubu. Klub jest przed rozpoczęciem sezonu na rok 2012-2013. Sponsorzy ciągle zmniejszają pomoc finansową dla klubu, jeśli Rada Miejska nie przychyli się do wsparcia finansowego klubu, to będzie jego degradacja   o dwa oczka czyli klub spadnie do klasy okręgowej. Poinformował, że na działalność brakuje ok. sto tysięcy zł.  Zwrócił się do radnych o przychylne załatwienie wniosku Klubu. Stwierdził, że w klubie nastąpiły zmiany personalne. Poinformował jakie opłaty ponosi klub. Poinformował, że wpłynie projekt zagospodarowania na terenie spółki OSIR siłowni i kortów. Dołączony zostanie biznesplan szczegółowy. Dołączą także plan zagospodarowania boiska bocznego. 

Przewodniczący komisji stwierdził, żeby na sesji nie doszło do przepychanek więc powinny być konkretnie wyartykułowane na co gminę stać i na co klub może liczyć.

Radny Sebastian Kęciński powrócił do analizy materiałów na sesję  tj. materiałów w spr. absolutorium. Poinformował, że komisja rewizyjna zaopiniowała negatywnie wykonanie budżetu gminy Trzcianka za rok 2011.  Uchwała jest już napisana negatywnie aby ją zrobić na pozytywną należy mieć większość głosów.  W tych materiałach nigdzie nie jest zapisane, że on wnioskował na komisji o zmianę zapisu uchwały na pozytywnie. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że wszelkie głosowania mają odzwierciedlenie w protokołach i tam należy szukać zapisów w tej sprawie. Poza tym radny jest członkiem komisji rewizyjnej i tam powinien zgłaszać w tej sprawie uwagi.

Ad.10.Analiza udzielonych odpowiedzi na wypracowane wnioski komisji                          w I półroczu 2011 r.

 Przewodniczący komisji odczytał udzielone wnioski  na wypracowane wnioski komisji od nr 82 z dnia 13 marca 2012 r.  do nr 97 z dnia 25 czerwca 2012 r. 

Przewodniczący komisji  stwierdził, że uzyskana odpowiedź na wniosek nr 83 z dnia 23 kwietnia  jest taka, że WPI zostanie przygotowany do końca sierpnia natomiast pan Burmistrz na sesji obiecał przedłożyć go do końca czerwca. 

Na wniosek nr 84 z dnia 23 kwietnia oraz wniosek nr  86, 87, 88 z dnia 21 maja         2012 r. komisja nie otrzymała żadnej odpowiedzi, komisja ponawia wnioski. 

Przewodniczący komisji do uzyskanej odpowiedzi na wniosek 93 z dnia 21 maja br. poprosił pana Piotra Birulę o określenie kiedy zostanie zorganizowane spotkanie ze stronami w sprawie kompleksowych rozwiązań osiedla XXX lecia. 

Pan Piotr Birula stwierdził, że jest po rozmowie z Agencją ,z którego wynikało, że spotkanie nic nie wniesie, bo agencja nic nie ma do powiedzenia. Spotkanie musi coś mieć na celu. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że zastępca Burmistrza złożył deklarację, że takie spotkanie zorganizuje. 

Ad.11. Sprawy wniesione do komisji:

Nie wniesiono  żadnych spraw do komisji. 

Ad.12.Wolne wnioski i zapytania.

Radny Krzysztof Czarnecki  apeluje do Burmistrza Trzcianki o wspólne spotkanie        z prezesem spółki ZIK  w sprawie placu Pocztowego i podjęcie takich działań, których efektem będzie  wyeliminowanie dziur w jezdni. 

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że jest wywożony gruz na drogi przy jeziorze Okunie , gruz jest wysypywany i pozostawiony. Poprosił o informację w tej sprawie.  

Przewodniczący komisji  zwrócił się ponownie o utworzenie miejsc parkingowych przy ul. Żeromskiego w miejsce ściętych drzew. 

Przewodniczący komisji zwrócił się z wnioskiem do Burmistrza Trzcianki                          o likwidację dziur w jezdni na placu Pocztowym. 

Ad.13. Zakończenie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokołowała 





Przewodniczący komisji

Maria Boduszek 






Andrzej Cija
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