Protokół Nr 2/10
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z 17 stycznia 2011 r.

Posiedzenie Komisji odbyło się w Sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1730 do 2000.

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

2) pan Marek Kupś Burmistrz Trzcianki,

3) pani Bożena Niedźwiecka Skarbnik Gminy,

4) pan Witold Putyrski kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Ad. pkt. 1. Spotkanie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji radny Andrzej Cija.
Ad. pkt. 2. Przewodniczący Komisji zaproponował poniższy porządek posiedzenie:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu nr 1/10 z 27.12.2010 r. 
3. Budżet gminy Trzcianka na 2011 rok.

4. Plan pracy Komisji Gospodarczej na 2011 r. 

5. Sprawy wniesione do komisji.

6.  Wnioski i zapytania. 
7.  Zamknięcie posiedzenia. 

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. Glosowało 10 radnych.
Ad. pkt. 2. 

Protokół nr 1/10 z 27 grudnia został przyjęty w głosowaniu: za 9, wstrzymał się 1. Glosowało 10 radnych.
Ad. pkt. 3. 

Budżet gminy Trzcianka na rok 2011.
Przewodniczący komisji stwierdził, że zaplanował przed uchwaleniem budżetu dwa posiedzenia, kolejne posiedzenie odbędzie się 7 lutego, wtedy komisja otrzyma już wnioski do projektu budżetu od innych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki.  Natomiast dzisiaj, po prezentacji przez Burmistrza budżetu, można się jeszcze o pewne rzeczy dopytać. Radni otrzymali projekt budżetu na rok 2011 i stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 grudnia 2010r. w sprawie przyjęcia wspólnego programu na okres VI kadencji 2010-2014 r.
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że skierował pismo do Przewodniczącego Rady Miejskiej o zwołanie sesji budżetowej w terminie do dnia 31 stycznia 2011 r. Prośbę o zwołanie uzasadniał konieczności wprowadzenia do projektu budżetu wydatków na wybory parlamentarne, i wprowadzenie środków na dożywienie gdyż Opieka Społeczna nie może wydawać środków bez ich wprowadzenia. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że nie widział żadnego pisma w tej sprawie. Ustalone było, że budżet  może być uchwalony do końca lutego. Komisje rozpisały swoje posiedzenia. Zapytał, jakie są inne możliwości załatwienia tych spraw, o których mówił pan Burmistrz. 
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że w wielu gminach i powiatach budżety zostały już przyjęte. Stwierdził, że w projekcie budżetu nie będzie wiele manewrów i z tego, co widzi największe zainteresowania i emocje wzbudzają wydatki majątkowe.  Dzisiaj jest okazja żeby sobie wyjaśnić wątpliwości należy głosować i wypracować opinię. Radni otrzymali materiały już od grudnia powinni mieć już zdanie wyrobione na ten temat. 
Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że nie zgadza się z p. Burmistrzem, ponieważ zaplanowano posiedzenia komisji i każda komisja wypracowuje stanowiska, potem przekaże je do Komisji Gospodarczej, która jest komisją wiodącą w sprawie budżetu. Jest nowym radnym i nie wie, co z poprzedniej kadencji nie było zrealizowane, i dlaczego poprosił o pracę ze spokojem. 

Pani Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że dopóki nie będą wprowadzone środki do budżetu, to nie można ich ruszyć, więc nie można ich przeznaczyć na doposażenie lokalu wyborczego, ani na wypłatę diet dla komisji wyborczych. Będzie problem z dożywianiem.  

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że konstruując projekt budżetu nie wiedział, że będą wybory uzupełniające, dlatego środki nie były zaplanowane w projekcie budżetu. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że jutro jest spotkanie Prezydium i wtedy padną ustalenia w tym temacie. 

Przewodniczący komisji zwrócił się do pana Burmistrza o poinformowanie komisję czy zamierza wprowadzić do projektu budżetu zmiany, jeśli tak to, jakie. 
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że zamierza wprowadzić w ramach środków 120 tys. zł:

- wykonanie PT ścieżki pieszo-rowerowej od ulicy Parkowej do starej plaży,

- projekt pomostów na starej plaży,
- projekt oświetlenia do ul. Za Jeziorem,

- projekt stanowisk do wodowania łodzi przy starej praży jedno na starej plaży a jedno na nowej, 

- remont nadbrzeża przy wypożyczalni sprzętu, 

- budowa oświetlenia wzdłuż ścieżki pieszo-rowerowej.

Stwierdził, że w ramach programu RYBY odbędzie się nabór wniosków w II kwartale, z którego będzie można otrzymać środki na realizację wymienionych celów. Jest konieczny wymóg sposobu składania wniosków, prawdopodobnie pierwszym terminem będzie początek drugiego kwartału.  Dlatego konieczne jest wprowadzenie wspomnianych zmian. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że dzisiaj nie można od pana Burmistrza uzyskać konkretnych informacji jak się będzie wszystko kształtowało finansowo. 

Burmistrz Trzcianki powiedział, że wspomniane zadania realizowane będą w ramach kwoty 120 tys. zł.  
Radny Krzysztof Czarnecki zapytał czy można realizować w tym programie zadania związane z kanalizacją.

Burmistrz odpowiedział, że nie.  Ale przed zrobieniem ścieżki należy wykonać kanalizację. Stwierdził, że należy z budżetu gminy przeznaczyć środki na zakup udziałów od  syndyka masy upadłościowej spółki POLKON w likwidacji w wysokości 188 tys. zł. Kolejnym zadaniem będzie PT kanalizacji ulicy Za Jeziorem. Stwierdził, że ze Skarbnikiem Gminy nie wie na dzień dzisiejszy skąd środki przeznaczyć.  Należy także zwiększyć środki na utrzymanie psów w schronisku o 40 tys. zł. O 25 tys. zwiększyć należy środki na wykonanie i  PT oświetlenia ulicy Kopernika, Wiosny Ludów i Grunwaldzką. 
Pani Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że do projektu budżetu należy jeszcze wprowadzić dodatkowe dwie dotacje od Wojewody. 

Radny Mariusz Kukuś zapytał, jak procentowo przedstawia się udział w spółce MEC.

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że Gmina Trzcianka będzie miała udziałów w granicach 42-43 %, a pozostałe udziały ma Spółdzielnia Mieszkaniowa. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że skoro pan Burmistrz proponuje zmiany, to powinien powiedzieć skąd wziąć pieniądze na te zadania. 

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że aby korzystać z programu RYBA musimy wykazać, że zadanie ma związek z działalnością rybacką, to będzie element o zakwalifikowaniu wniosku. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że materiały na sesję muszą być wysłane na 10 dni przed odbyciem sesji. Stwierdził, że na postawione pytania komisja powinna otrzymać odpowiedź w terminie, który ustali komisja. 

Radny  Paweł Kolendowicz stwierdził, że jest już po posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, komisja postawiła pytania do projektu budżetu, oczekuje na nie odpowiedź. Zadał pytanie:, jakie dochody uzyskano ze sprzedaży majątku gminy na kwotę 3.050, poprosił o uszczegółowienie tej kwoty, ile działek, jakie lokale pan Burmistrz zamierza sprzedać. 
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że na pewno na zbycie niektórych nieruchomości zwróci się do Rady z wnioskiem o ich zbycie. Na pewno popyt będzie decydował o rozmiarach i wielkościach sprzedaży. Powiedział, że mamy działki do sprzedania w okolicy ul. Gorzowskiej, osiedlu Okunie, w Straduniu, w okolicy oczyszczalni ścieków, na osiedlu królewskim. Do sprzedaży są także lokale między innymi bar Lubuszanka, mamy lokal na ul. Kościuszki, jest także posesja przy ul. Sikorskiego. Są także do sprzedaży lokale dla byłych najemców lokali komunalnych.   Powiedział, że nie wiadomo jak dalece firmy będą dotknięte kryzysem i czy będą zainteresowane nieruchomościami, jak również czy deklaracja zeszłoroczna, że chce kupić lokal mieszkalny będzie podtrzymany w tym roku. Rynek nieruchomości jest elementem całego procesu gospodarczego łącznie z podażą pieniądza. Na dzień dzisiejszy rząd zrezygnował z budowy wielu dróg, co z pewnością odbije się na pozycji wielu przedsiębiorstw. Tereny będą sprzedawane w przetargu nieograniczonym jest szansa żeby gmina osiągnęła zaplanowane dochody na rok 2011 pod warunkiem zdecydowania radnych,  w których obszarach miasta decydują się na sprzedaż. 
Paweł Kolendowicz wnioskuje o odpowiedź na piśmie oraz                                        o uszczegółowienie  kwoty uzyskanej ze sprzedaży majątku gminy na kwotę 3.050.000 zł   tj.  ile działek , jakie lokale pan Burmistrz zamierza sprzedać. Na sprzedaż, jakich nieruchomości będzie oczekiwał zgody Rady Miejskiej   
Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że w ubiegłym roku była dyskusja na temat ANR na osiedlu XXX lecia, czy rozmowy zostały podjęte, czy agencja jest gotowa do realizacji postawionych zadań. Czy ma środki finansowe, które chciałaby przekazać? 
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że były wstępne ustalenia dot. sposobu finansowania budowy drogi i nic więcej, Agencja nie deklarowała partycypowania w kosztach żadnej inwestycji. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że Agencja jednoznacznie stwierdziła, że tak na to pieniądze damy, ale był warunek przejęcia terenów, rozmowy gdzieś utknęły.

Kierownik W. Putyrski stwierdził, że kolejność była inna Agencja zobowiązała Burmistrza do podpisania aktu notarialnego z ewentualną partycypacją jak się centrala zgodzi. O spisaniu porozumienia nie było mowy. Agencja wnosiła, że gmina ma przejąć, a oni będą się zastanawiali, tak się skończyło w roku ubiegłym. Agencji procedury nie pozwalają na zagwarantowanie przed podpisaniem aktu.
Przewodniczący komisji stwierdził, że jest to temat do dalszej analizy

Pani Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że od tego roku PEFRON nie będzie refundował podatku od nieruchomości zakładom pracy chronionej Pozycja w wysokości 265.538.00 przejdzie do działu podatek od nieruchomości. Trzeba taką poprawkę wprowadzić. 

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że sytuacja może okazać się bardzo trudną dla Spółdzielni, gdzie skarb państwa podatek refundował, mamy teraz do wyboru czy umorzyć i utrzymać miejsca pracy, czy też nie.

Przewodniczący komisji zapytał, czy były podnoszone czynsze w zasobach komunalnych.

Skarbnik gminy stwierdziła, ze udaje się ściągać jeszcze stare zaległości. Zebrano 30 tys. więcej niż planowano, nie planuje się żadnych podwyżek. 

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że półki nie będziemy zmuszeni to taka podwyższa się nie pojawi. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że każdy wydatek zaplanowany w projekcie budżetu powinien być zaplanowany maksymalnie precyzyjnie. Poprosił komisje o dopytanie się o pewne rzeczy, bo trzeba się liczyć, że coś, co jest zapisane na kwotę 200, to po przetargu może być 600. Można się liczyć, że zadania zapisane w budżecie nie będą zrealizowane. Do każdego zadania muszą być przedstawione kalkulacje, kosztorysy inwestorskie to będzie podstawą do wprowadzenia do budżetu.  Otworzył dyskusję nad częścią - wydatki projektu budżetu gminy. 
Radny Paweł Kolendowicz zadał pytania, które były wypracowane na Komisji Rewizyjnej i poprosił o wyjaśnienia powodów nieuwzględnienia zadań zapisanych w Uchwale Nr XIV/71/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 27 września 2007 r. w sprawie wieloletniego planu inwestycyjnego   na rok 2011 takich jak:
a) przygotowanie do budowy obwodnicy Trzcianki,
b) budowa kanalizacji sanitarnej w Trzciance oraz we wsiach: Siedlisko, Rychlik, Stobno, Wrząca, Przyłęki, Górnica, Biernatowo, Łomnica, Pokrzywno, Kępa, Runowo, Nowa Wieś,
c) rozbudowa składowiska odpadów komunalnych,
d) budowa boisk sportowych w OSiR, i przy szkołach podstawowych, gimnazjach,
e) rozbudowa i modernizacja oświetlenia
Poprosił o wyjaśnienie, co z zadaniami niezrealizowanymi w budżecie w roku 2010, a nieuwzględnione w projekcie budżetu na rok 2011.
Burmistrz Trzcianki  stwierdził, że wydatki majątkowe dominują dwie poważne inwestycje, jak budowa Sali sportowej  przy Gimnazjum nr 2                                      i termomodernizacja Gimnazjum. Pozostałe to już rozpoczęta modernizacja ul. Kościuszki, mamy PT ul. Krętej, mamy PT placu przed Ratuszem. Mamy także kilka małych inwestycji jest pozycja modernizacja Placu Pocztowego i Parku 1 Maja. Jest także warunkowa inwestycja droga Żurawiec-Łomnica Pierwsza.  Są zapisane także kontynuacje zadań. Pozostałe zadania, to właśnie nie były realizowane w roku poprzednim a są realizowane w tym roku. Więcej zadań nie ma, ponieważ możliwości finansowe gminy na to nie pozwalają. Wydatki bieżące w ostatnim okresie bardzo rosły, że eliminują wydatki majątkowe. Wydatki na oświatę przekraczają kilkakrotnie otrzymywaną subwencję. Z tego względu nie możemy realizować inne zadania. 
Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że wprowadza pan Burmistrz zadania, o których nie było w ogóle mowy, a nie ma zadań, o których była dawno rozmowa, jak monitoring, pt pływalnia, budowa ścieżek rowerowych. 

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że o placu przed urzędem i chodnikach w parku 1 Maja była już mowa 2 lata temu, ale zadania te bez uzasadnienia zostały wyrzucone z budżetu.  Jest to projekt budżetu zrobiony przez Burmistrza i z punktu widzenia większości mieszkańców. Jego zdaniem zadania zapisane w budżecie są ważniejsze. Na inne zadania nie ma pieniędzy.
Przewodniczący komisji stwierdził, że nie jest prawdą, że wyrzucono plac przez urzędem, dlatego że wyrzucono, chodziło o prostą sprawę, bo brakowało pieniędzy na oświetlenie. Padło pytanie do Burmistrza skąd wziąć pieniądze, co wyciąć. Pan Burmistrz na sesji, po przerwie, powiedział, że nie ma propozycji. Radni musieli zrobić cięcia. Były trzy propozycje, pan burmistrz nie wybrał, więc rada wybrała.

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że tak nie było, oświetlenie było robione w roku ubiegłym, a plac przed urzędem miał być robiony dwa lata temu.  Na remont placu był ogłoszony już przetarg. Otwarcie ofert miała być w poniedziałek, a w czwartek, na sesji, radni wykreślili zadanie. 

Przewodniczący komisji zaproponował żeby nie dyskutować, co ma być wprowadzone, a co nie, ale się dopytać skąd się wzięli pewne kwoty. 

Radny Paweł Kolendowicz zadał pytanie, jaki zastosowano wskaźnik wzrostu wynagrodzeń na rok 2011 dla pracowników w Urzędzie Miejskim Trzcianki                       i jednostkach organizacyjnych gminy.
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że nie zastosowano żadnego wskaźnika, a wynagrodzenia są wyższe, ponieważ są zaplanowane dwie odprawy emerytalne, są zaplanowane nagrody jubileuszowe i dodatki stażowe, pierwsze dla młodych pracowników, pierwszy awans to jest 5 %. 

Radny Paweł Kolendowicz zadał pytanie czy uzupełni pan Burmistrz projekt budżetu o wykaz wniosków uwzględnionych i nieuwzględnionych w projekcie budżetu. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, ze uzupełni projekt o taki wykaz. 

Radny Paweł Kolendowicz prosi o uszczegółowienie celu, na co ma być przeznaczona kwota 200 tys. zł – wniesienie udziałów dla spółki OSiR.

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że wniesione udziały dla spółki przeznaczone zostałyby na remont dachu na siłowni, remont siłowni, oprócz tego zostanie wykonany remont boiska oraz jest jeszcze sporo innych potrzeb.  

Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że jest plan remontu ulicy Kościuszki, są tam tereny spółdzielni mieszkaniowej, czy remont tej ulicy jest uwzględniony ze spółdzielnią. Czy będzie ścieżka pieszo-rowerowa połączona z ul. 27 stycznia. Od kilku lat pada hasło budowa boiska ze sztucznej nawierzchni na OSIR , czy budowę takiego boiska się przewiduje. 

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że przedłużenie ścieżki o fragment ul. Mochnackiego do ul. Spokojnej jest planowany, w wąskim gardle ul. Mochnackiego nie będzie, więc rowerzysta będzie musiał zejść z rowera względnie przeprowadzona zostanie przez podwórko i połączy się na wysokości ul. Spokojnej. Stwierdził, że zachęcał właścicieli lokali ul.Kościuszki  żeby partycypować w kosztach zrobienia  platformy. Sztuczna murawa zwiększyłaby bazę treningową OSiR, sztuczna murawa byłaby jednym z przychodów spółki OSiR.  W okolicy są trzy sztuczne murawy. Ciągle trwają dyskusje na ten temat.
Przewodniczący komisji zapytał żeby p. Burmistrz wskazał, w którym budżecie było zapisane zadanie budowa boiska sportowego ze sztucznej nawierzchni. 

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że radny zapowiadał już pół roku wcześniej , że nie będzie żadnej murawy ze sztucznej nawierzchni dlatego nie zostało zadanie wpisane.  

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że pan Burmistrz celowo nie wpisał tego zadania do projektu budżetu żeby poziom agresji nie wzrósł u niektórych radnych. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że w pierwszym roku nowej rady należy ustalić, co zrobić w tej kadencji, a co przygotować dla kolejnej rady. 
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że gdyby rada w ostatnich czterech latach podnosiła o dwa procent podatek od nieruchomości, to wpływy z tego podatku byłyby większe o 1 milion dwieście tysięcy zł. Także został obniżony podatek rolny, i nie było z tego tytułu większych wpływów. W latach poprzednich także uciekły nam pieniądze. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że jak przeanalizował podatki w okresie ostatnich 4 lat, wychodzi tak, że nie podnosząc ich przez cztery lata, mamy jeszcze wyższe podatki niż niektóre miasta w okolicy.
Radny Henryk Król zapytał się o budowę ścieżki pieszo-rowerowej na ul. Wieleńskiej.

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że jest przeciwny wykonania na ul. Wieleńskiej tylko ścieżki pieszo-rowerowej, ponieważ ul. Wieleńska ma być częścią ważnego traktu komunikacyjnego, tzw. drogi obwodowej.  Ma być zrobiona do tego zadania PT, w którym ma mieścić się także ścieżka pieszo-rowerowa. Droga wraz ze ścieżką byłaby od Calabrii do ul. Dąbrowskiego.

Burmistrz Trzcianki stwierdził, że firma JOSKIN planuje w I etapie po uruchomieniu cynkowni wyprodukować 20 tys. ton wyrobów. Można sobie wyobrazić ile samochodów będzie musiało wywieź te wyroby. 
Radny Henryk Król zaproponował panu Burmistrzowi spotkanie z mieszkańcami ul. Wieleńskiej, na którym przedstawiłby swoje plany odnośnie ulicy Wieleńskiej. 
Radny Andrzej Cija poprosił o informację   i wnioskuje o przekazanie komisji  informacji do 31 stycznia 2011 r. na następujące tematy: 
1) planu remontów i modernizacji budynków komunalnych na kwotę 759 890,00, wypunktować co w ramach tej kwoty będzie robione,

2) kwoty 200 tys. zł przeznaczonej na plany miejscowe, rozpisać precyzyjnie, na jakie obszary, jakie plany,

3) remontu Urzędu Miejskiego Trzcianki  na kwotę 300 tys. zł, na jakie zadania przeznacza się pieniądze,

4) problemu czy nie należałoby rozważyć, aby zobowiązać ZIK do podjęcia konkretnych kroków zmierzających do niepowtarzania się zalewania miasta w czasie ulewnych dreszczów ( jak pogłębienie rzeczki, monitorowanie kolektorów itd.),

5) pojawiają się kwoty na modernizację parkingu i chodników  na Placu Pocztowym  - 270 tys. Budowa drogi i chodnika na ul. Krętej – 200 tys. Przebudowa ul. Kościuszki II etap – ile jest etapów, co obejmuje II etap. Budowa ci9ągów pieszych parku 1 Maja. Przebudowa drogi Żurawiec. Modernizacja Placu przed Ratuszem. Chodnik w kierunku Sapy.  Poprosił do zapisanych zadań przedstawić dokumentację, kalkulację, kosztorysy, podstawy wprowadzenia zadania do budżetu. 
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że na jego polecenie dokonano monitorowanie całej sieci kanalizacji deszczowej w Trzciance. Głównym problemem deszczówki jest jej mała pojemność, rzeczka stanowi zlewnię z olbrzymiego obszaru  ulic 27 stycznia, Grunwaldzkiej, Spokojnej. Rzeczka wszystkiej wody nie może pomieścić.  
Burmistrz Trzcianki stwierdził, że koszty związane z modernizacją Placu Pocztowego podyktowane były na postawie uproszczonej kalkulacji średniej stawki, jest projekt techniczny placu przed Ratuszem, nie znamy do końca wartości robót ul. Kościuszki, ale są trzy etapy. Pierwszy to przedłużenie ul. Kościuszki do ul. Mochnackiego, kolejny etap to budowa podestu, tarasu przed Platanem,
Przewodniczący komisji stwierdził, że takie pismo p. Burmistrz powinien przekazać radnym gdzie będą wypunktowane wszystkie prace związane z etapami ul. Kościuszki. 
Komisja wnioskuje do pana Burmistrza, aby do dnia 31 stycznia 2011 r. zajął pisemne stanowisko do zadań zapisanych w stanowisku Rady Miejskiej Trzcianki z dnia  28.12.2010 r. w sprawie przyjęcia wspólnego programu na okres VI kadencji 2010-2014 roku z określeniem zadań, które ujęte są, jako propozycje do realizacji w roku 2011 i określił koszty, jakie należy zabezpieczyć w budżecie jak zadania miałyby się w tym budżecie znaleźć.  
Wnioski zostały przyjęte w glosowaniu za 6, wstrzymało się 3. Glosowało 9 radnych.
Burmistrz stwierdził, że nie odpisze na ten wniosek gdyż nie ma czasy na takie pisanie. Stwierdził, że nie ma, co tracić czasu jest opracowany przez niego projekt budżetu na rok 2011, należy dyskusje skierować na temat przedstawionego projektu budżetu. 

Ad. pkt. 4.
Plan pracy Komisji Gospodarczej
Styczeń

1) Opracowanie planu pracy Komisji na I półrocze 2011 r.
2)  Analiza projektu budżetu gminy Trzcianka na rok 2011.

3) Analiza – opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.
4)  Sprawy wniesione do komisji.
Luty
1) Budżetu gminy Trzcianka na rok 2011 – opinia komisji.

2) Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka oraz plany miejscowe:

a) stan aktualny, 
b) zakres opracowań planów miejscowych,

c) harmonogram prac.

3) Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

4) Sprawy wniesione do komisji.
Marzec
1) Park 1 Maja, Plac Pocztowy – stanowisko komisji, co do sposobu docelowego zagospodarowania. 

2) Szalet miejski – zasadność budowy, miejsce lokalizacji.
3) Koncepcja układu komunikacyjny miasta z określeniem kolejności realizacji w poszczególnych latach - stanowisko Komisji do uwzględnienia przez jednostkę opracowującą koncepcję.
4) Kanalizacja deszczowa w mieście – wypracowanie wniosków, co do konieczności i zakresu modernizacji, w związku z zalaniami w okresie letnich opadów dreszczów. 
5) Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

6) Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji.

7) Sprawy wniesiony do komisji. 
Kwiecień
1) Budownictwo mieszkaniowe (jedno i wielorodzinne) program działania gminy w zakresie różnych form budownictwa na lata                  2011- 2014. 

2) Pływalnia – stanowisko komisji, co do wielkości obiektu, lokalizacji, kosztów budowy.
3) Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji.

4) Sprawy wniesione do komisji. 

Maj
1) Wieloletni Plan Inwestycyjny (WPI) -  aktualizacja, wnioski, uwagi                 i  propozycje komisji.
2) Analiza Uchwały Nr XV/82/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia                 25 października 2007 r. w sprawie programu pomocy de minimis                 w zakresie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w gminie Trzcianka.
3) Polityka podatkowa gminy Trzcianka – stanowisko komisji.
4) Analiza  - opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

5) Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. bieżąca informacja o realizacji.
6) Sprawy wniesione do komisji.

Czerwiec
1)  Miejsko-gminne składowisko odpadów komunalnych – modernizacja, rozbudowa i zasadność dalszego funkcjonowania, jako składowisko ponadgminne.

2)  Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.
3) Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji.

4) Sprawy wniesione do komisji.
Przewodniczący komisji zapoznał radnych także z założeniami do planu pracy komisji do końca roku. 

Lipiec

1) Obwodnica Trzcianki, plan działania na lata 2011-2014.

2) Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.
3) Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji.

Sierpień

1) Kanalizacja sanitarna, deszczowa i sieci wodociągowe  - stanowisko komisji co do zakresu realizacji w latach 2011-2014.
2) Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

3) Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji.
Wrzesień
1) Analiza wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze ( dochody i wydatki).

2) Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję.
3) Wnioski komisji do budżetu na rok 2012.
4) Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

5) Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji.

Październik

1) Analiza realizacji uchwał wieloletnich przyjętych przez Radę Miejską Trzcianki.
2) Modernizacja oświetlenia w gminie Trzcianka.

3) Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

4) Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji.
Listopad  

1) Prace na projektem budżetu gminy Trzcianka na rok 2012.
2) Stopień przygotowania gminy do pozyskania środków z UE.

3) Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

4) Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji.
Grudzień
1) Budżet gminy na 2012 r. – opinia komisji.

2) Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

3) Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie na 2011 r. – bieżąca informacja o realizacji.
Radny Krzysztof Czarnecki zaproponował o wpisanie tematu: 

spotkanie radnych z Wojewódzkim i Powiatowym Zarządem Dróg w temacie realizacji przyszłej obwodnicy Trzcianki.

Przewodniczący komisji stwierdził, że winno się odbyć raz w kwartale spotkanie radnych z radnymi powiatowymi.

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie opracowany plan pracy komisji wraz ze zaproponowanymi zmianami.  Wynik głosowania: za 8, wstrzymał się 1. Głosowało 9 radnych.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała 





Przewodniczący komisji
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