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Protokół Nr 8/11
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z dnia 16 maja 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Bożena Niedźwiecka – Skarbnik Gminy Trzcianka,

2. Witold Putyrski – kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki, 

3. Grażyna Ślizankiewicz – inspektor Urzędu Miejskiego Trzcianki,

4. Mieszkańcy budynku przy ul. Sikorskiego 41/43 w Trzciance.
Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Cija przewodniczący komisji. Posiedzenie komisji trwało od godziny 17.30 do 20.10    i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki. Przywitał zebranych  i stwierdził, że na posiedzeniu obecni są także mieszkańcy budynku  przy ul. Sikorskiego nr 41/43 w Trzciance, z tematem z którym przyszli  nie ma w porządku obrad, Rada Miejska podjęła uchwałę, Pan Wojewoda interesuje się tą sprawą, powiedział, że obecni mieszkańcy zostaną wysłuchani na dzisiejszym posiedzeniu .  Przewodniczący komisji zaproponował żeby wysłuchać mieszkańców przed realizacją porządku posiedzenia.

Radny Marek Dąbrowski poprosił o przełożenie punktu : „Analiza udzielonych odpowiedzi na wnioski wypracowane przez komisję”,  na kolejne posiedzenie. 

Zapoznał z porządkiem posiedzenia:

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie Protokołu Komisji Nr 7/11 z dnia 26 kwietnia 2011 r.
4. Wysłuchanie mieszkańców budynku przy ul. Sikorskiego 41/43 w Trzciance na temat zbycia nieruchomości gruntowych. 
5. Analiza Uchwały Nr XV/82/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 25 października 2007 r. w sprawie programu pomocy de minimis w zakresie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w gminie Trzcianka.
6. Polityka podatkowa gminy Trzcianka – stanowisko komisji.

7. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie gminy na 2011 r. – bieżąca informacja       o realizacji.
8. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

9.  Sprawy wniesione do komisji:

     1)  pismo mieszkańców wsi Biernatowa – prośba o remont sali wiejskiej. 

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie posiedzenia 

Ad. pkt. 2 Porządek obrad został przyjęty

Porządek obrad przyjęty został jednogłośnie. Głosowało 9 radnych. Nieobecny radny G. Bogacz. 
Ad. pkt. 3. Przyjęcie Protokołu Komisji Nr 7/11 z dnia 26 kwietnia 2011 r.

Protokół Komisji Gospodarczej nr 7/11 z dnia 26 kwietnia został przyjęty w głosowaniu jednogłośnie za 8. Nieobecny radny G. Bogacz i Paweł Kolendowicz.
Ad. pkt. 4. Wysłuchanie mieszkańców budynku przy ul. Sikorskiego 41/43 w Trzciance na temat zbycia nieruchomości gruntowych. 
Pan Wiesław Margański stwierdził między innymi, że wniosek o sprzedaż działki wpłynął do Rady jeszcze w poprzedniej kadencji, wtedy Rada Miejska podjęła decyzję żeby zlecić opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego dla tego rejonu i żeby wypowiedzieli się w tym temacie ludzie, którzy się na tym znają, urbaniści. Obawia się żeby z tego terenu obecnie zielonego nie zrobić terenu przemysłowego. Poinformował, że mieszkańcy napisali pismo do Rady Miejskiej w sprawie wezwania do unieważnienia Uchwały Rady Miejskiej Nr X/67/11 z dnia 28 kwietnia 2011 r. Poprosił Komisję Gospodarczą aby była przywrócona decyzja poprzedniej kadencji i został opracowany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu.  W chwili obecnej nie znają planów pana R. Kubisia, co do tego terenu.  Powiedział, że 10 lat temu pan Kubiś myśląc o rozwoju, wykupił pas ziemi w tym rejonie, uzasadniając, że myśli o rozwoju, ale do chwili obecnej teren leży odłogiem. W budynku zamieszkuje dużo osób starszych, a ogród jest jedynym kontaktem z zielenią. Mieszkańcy nie chcą ciągle przebywać w smrodzie, betonie i hałasie. 
Pan Henryk Karpiński podejrzewa, że były robione   działania żeby zniechęcić do korzystania z ogrodów jak zakręcanie wody. Powiedział także, że na tym terenie nie widać zarządcy. Zacytował fragment artykułu prasy lokalnej na temat, jakie cele powinny przejawiać się w pracy radnego i dobra społeczności lokalnej. 
Przewodniczący komisji poinformował, że do Komisji Gospodarczej wpłynęły pisma:

-  mieszkańców budynku przy ul. Sikorskiego 43 z dnia 06 maja 2011 r.  wezwanie do unieważnienia uchwały Nr X/67/11 z dnia 28 kwietnia 2011 r.

- Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego Delegatura w Pile z prośbą                        o udzielenie informacji przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w związku  z otrzymaną Uchwałą Rady Miejskiej  Nr X/67/11 z dnia 28 kwietnia 2011 r. w sprawie zbycia nieruchomości gruntowych.

Pisma stanowią załącznik do protokołu. 
Pan Krzysztof Oświecimski stwierdził, że w poprzedniej kadencji pomiędzy p. Kubiszem a mieszkańcami miało dojść do kompromisu, żeby p. Kubisz kupił grunt a mieszkańcy także żeby mieli ogrody. Do kompromisu nie doszło, Rada odrzuciła uchwałę. Obojętnie, jaką opinie wypracuje Komisja Gospodarcza, to tak, Rada podejmuje uchwały. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że stanowisko poprzedniej Rady było takie 
żeby terenu nie sprzedawać i przystąpić do opracowania planu miejscowego. Tylko pan Burmistrz może przygotować projekt uchwały w sprawie planów miejscowych.  Ta uchwała musi się składać z części uchwalonej i z uzasadnienia, a zgodnie z ustawą o zagospodarowaniu przestrzennym uzasadnienie i analizę może zrobić tylko organ wykonawczy. Powiedział, że upłynęło 6 miesięcy i nic się nie zmieniło.  Ten teren się nie uchowa. Z przeprowadzonych rozmów i bojów na pewno ten temat będzie powracać. Stwierdził, że otrzymał w tej sprawie  kpl. materiałów z biura Rady Miejskiej,   z  którymi się zapoznał. Materiały stanowią załączniki do protokołu.  Radni nie otrzymali informacji ile plany mają kosztować. Sprawę także bada Wojewoda. 
Mieszkaniec budynku stwierdził, że mieszkańcy nie chcą mieć pod nosem przemysłu, ani działalności gospodarczej, chcą mieć tereny zielone.  Także kompromisem byłoby podzielenie działki nie wzdłuż, lecz w poprzek, żeby było także podwórko. 

Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że nie jesteśmy w tym samym miejscu, bo uchwała została przyjęta przez Radę, Wojewoda do dzisiaj jej nie uchylił, więc wymagana jest tylko od Burmistrza decyzja, że tereny można sprzedawać.  Burmistrz może prowadzić działania na rzecz zbycia. Została wydana decyzja lokalizacyjna na ten teren. Więc wiadomo, co może tam być. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że na ostatniej sesji było powiedziane, że tak jak w firmie Joskin wydano decyzję lokalizacyjną na grunty rolne, więc automatycznie teren został odrolniony. W tym momencie pracownik Urzędu stwierdził, że nie została wydana decyzja lokalizacyjna na ten teren przy ul. Sikorskiego.  W otrzymanych materiałach jest napisane, że wydana została decyzja lokalizacyjna na ten teren. 
Pan Witold Putyrski stwierdził, że decyzja na rozbudowę stolarni została wydana. Decyzja na obiekt usługowo-handlowy nie została wydana, a komisja gminna architektoniczna stwierdziła, że nie ma podstaw prawnych do wydania takiej decyzji i należy przystąpić do opracowania planu.  Teren był rozpoznawany także przez panią Burmistrz  jest tam problem komunikacyjny. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że dyskusje należy zamknąć, jest uchwała podjęta, która na dzień dzisiejszy obowiązuje. Wojewoda otrzymał dokumenty od biura Rady Miejskiej. Głos zabrali mieszkańcy tego terenu,  zostali wysłuchani, sprawa jest jeszcze niezakończona, jeśli pojawią się nowe okoliczności na pewno będą na komisji poruszane.  Posiedzenia są jawne. 
Ad. pkt. 5. Analiza Uchwały Nr XV/82/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 25 października 2007 r. w sprawie programu pomocy de minimis w zakresie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w gminie Trzcianka. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że już trochę czasu minęło od uchwalenia przez Radę tej uchwały, dlatego należy temat ten poddać analizie. Zadał pytanie obecnym urzędnikom, czy coś się zmieniło żeby wprowadzać do uchwały zmiany.

Pani Grażyna Ślizankiewicz stwierdziła, że nie widzi potrzeby zmiany uchwały. Stwierdziła, że ustawa przewiduje zwiększenie do 200.000 euro pomoc de mini mis dla przedsiębiorców, ale w naszej gminie wystarczy 100.000 euro.  W innych gminach w ogóle nie funkcjonuje takiego typu uchwała. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że sugestia była nie zwiększania kwoty pomocowej, ale jego zdaniem pomoc można zwiększyć do 200 tys. euro dla nowych inwestorów.

Pani Grażyna Ślizankiewicz stwierdziła, że pomoc musi być równa dla wszystkich. Ale przedsiębiorca może wnioskować do rady o zwiększenie pułapu. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że jeśli pojawi się inwestor, to na pewno będzie rozmawiał z p. Burmistrzem i będzie sygnał do Rady wprowadzenia zmiany do 200 tys. euro. Na dzisiaj pomoc, którą mamy w uchwale wystarcza. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że na stronach WWW. powinna znaleźć się informacja, że w przypadku pojawienia się nowych inwestorów   istnieje możliwość zmiany uchwały Rady Miejskiej. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że podjęta Uchwała Rady Miejskiej Trzcianki Nr XV/82/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 25 października 2007 zdaje   egzamin ale w miarę możliwości napływu nowych inwestorów   i w miarę potrzeby, Rada na pewno będzie elastyczna do dokonania zmian w uchwale. 
Komisja widzi konieczność ponownego rozpropagowania uchwały Rady Miejskiej Nr XV/82/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 25 października 2007 r. w sprawie programu pomocy de minimis w zakresie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w gminie Trzcianka z zaznaczenie możliwości zwiększenia kwoty ze 100.000 euro do 200.000 euro pomocy publicznej zawartej w § 1 ust. 3. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Glosowało 9 radnych. Nieobecny podczas głosowania radny P. Kolendowicz. 

Ad. pkt. 6 Polityka podatkowa gminy Trzcianka – stanowisko komisji.

Pod obrady Komisji wcześniej wysłano następujące uchwały Rady Miejskiej Trzcianki:
1) Uchwała Nr XVI/93/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29 listopada 2007 r. w sprawie opłaty od posiadania psów pobieranej na terenie gminy Trzcianka,

2) Uchwała Nr XVII/101/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 20 grudnia

          2007 r. w sprawie wprowadzenia zwolnienia w podatku od nieruchomości 

         na terenie gminy Trzcianka.

3) Uchwała Nr IV/16/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 21 grudnia 2006 r. w sprawie podatku od nieruchomości pobieranego na terenie gminy Trzcianka,
4) Uchwała Nr IV/17/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 21 grudnia 2006 r. w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości na terenie gminy Trzcianka, 

5) Uchwała Nr XXV/164/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie podatku od środków transportowych

Pani Skarbnik Gminy rozdała komisji następujące dokumenty: 
1) Stawki podatku od nieruchomości ościennych gmin,

2) Stawki podatku od nieruchomości w Gminie Trzcianka, 

3) Podstawy opodatkowania podat6ku od nieruchomości od osób fizycznych i osób prawnych w 2011 r. wg stawek z uchwały – Miasto i Gmina Trzcianka,

4) Podstawy opodatkowania podatku od nieruchomości od osób fizycznych i osób prawnych w 2011 r. wg stawek maksymalnych na 2011 r. – miasto i gmina Trzcianka. 

Rozdane dokumenty stanowią załącznik do protokołu. 

Komisja wnioskuje o przedstawienie na kolejne posiedzenie wyliczenia ile osób, firm skorzystało z uchwały Rady Miejskiej Nr XV/82/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 25 października 2007 r. od początku jej obowiązywania.   

Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja otrzymała dokumenty na temat podatków funkcjonujących w gminie, otrzymała także wyliczenia. Zadał pytanie, czy jest jakaś propozycja organu wykonawczego odnośnie polityki podatkowej. Z przedstawionej dokumentacji wynika, że pomimo niepodnoszenia stawek podatkowych od 2006 r. gmina Trzcianka nie jest w ogonie. Powiedział, że w mieście Pile podatki są niższe niż w Trzciance. Zadał pytanie, z kim powinniśmy się porównywać czy z Pilą, czy z Czarnkowem, czy z Wałczem. Komisja powinna wypracować stanowisko odnośnie polityki podatkowej, czy podatki winny być podnoszone wskaźnikiem inflacyjnym, czy wskaźnikiem cen towarów i usług. 
Pani Grażyna Śizankiewicz stwierdziła, że ostatnio podniesione zostały stawki podatkowe w roku 2006 do dnia dzisiejszego stawki nie uległy zmianie. Podatki powinny być podnoszone wskaźnikiem konsumpcyjnym jak cen towarów i usług konsumpcyjnych. Górne granice stawek kwotowych, które przekazuje gminom Ministerstwo Finansów określane są wskaźnikiem cen i usług konsumpcyjnych. 
Przewodniczący komisji zadał następujące pytania:

1) Czy nadal utrzymujemy niezmienione podatki na najbliższe lata, 

2) Jeśli podnosimy, to jakim wskaźnikiem. 
Poinformował, że dzisiaj komisja otrzymała dokumenty, nie zdążyła się z nimi zapoznać, jeśli będzie wola radnych, żeby tematem tym zająć się później, po zapoznaniu się z dokumentami, to sprawa zostanie analizowana na kolejnym posiedzeniu.  

Skarbnik Gminy stwierdziła, że budynki mieszkalne budowane w wcześniejszych latach miały powierzchnię 100 m2, ludzie budują teraz większe domy. Różnica pomiędzy stawką obowiązującą a maksymalną wynosi 11 zł. Niewielkie kwotowe skoki nie sprawi różnicy ludziom, to niekiedy jest wartość jednej paczki papierosów. Trudna sytuacja w kraju, nowe zadania dodawane samorządom, które nie są pokrywane środkami rządowymi, zmuszają samorządy do szukania pieniędzy. Jeśli samorządy chcą inwestować i realizować powierzone im zadania musza szukać rozwiązania, niektórych kosztów nie można już ciąć. 
Radny Robert Kęciński stwierdził, że należy się zastanowić nad podatkami miasta Piły, czy wystarczy im tylko to, co płacą, czy to jest metoda na myślenie i zachęcenie inwestorów, którzy prowadza działalność gospodarczą. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że możemy każdą pozycję płaconych podatków rozpatrywać indywidualnie. Dlatego komisja ma dużo czasy, aby temat ten dobrze przefiltrować i wypracować stanowisko. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że propozycja Przewodniczącego komisji jest dobra, bo można w miarę dokładnie planować budżet.

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że każdemu inwestorowi w Trzciance pokazuje się czerwona kartkę.  Chodzi o firmę Strabag, firmę Joskin.  Dzięki działaniom niektórych radnych Joskin nie może uruchomić produkcji i nie płaci podatków.  Dzisiaj na spotkaniu komisji byli mieszkańcy, jest to przykład, że blokujemy kolejnego inwestora.  Jedynym potencjalnym inwestorem dla POLKOMU był Joskin,  stwierdził, że jest przekonany, że Joskin POLKOMU nie kupi. 

Radny Marek Dąbrowski pokazał komisji zdjęcia terenu za budynkiem mieszkalnym przy ul. Sikorskiego 41/43 w Trzciance. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że radni powinni działać zgodnie z prawem, a zgodnie z prawem jest przystąpienie gminy do opracowania planu miejscowego. 
Radny Krzysztof Czarnecki stwierdził, że należy podatki utrzymać na tym samym poziomie, firmy są obciążone podwyżką cen wody, światła, paliwa, firmy kupują sprzęt. Powinniśmy ustalić współczynnik i co roku nie zajmować się podatkami.  Chciałby dowiedzieć się czy dochód do gminy rośnie niezależnie czy podatki są podnoszone, czy też nie rośnie.  
Radny Jacek Wawrzon stwierdził, że z przedstawionych dokumentów wynika, ze gmina Trzcianka jest gmina z najniższymi stawkami podatkowymi. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że przez 5 lat nie były podnoszone podatki, czy kwoty podatków rosły, czy tez nie. 
Pani Grażyna Ślizankiewicz stwierdziła, że rosły, bo powstała firma Joskin, firma Nordstart oddał halę, przybywa budynków mieszkalnych. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że sytuacja materialna ludzi się pogorszyła, niektórzy nie mają skąd wziąć czasami 14 zł.  Musimy się zastanowić czy temat podatkowy ruszać. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że głównym dochodem gminy jest podatek od nieruchomości, podatek ten jest niezmieniany od blisko 6 lat. Stawka pomimo tego jest wyższa od stawek innych gmin ościennych.  Podatek od nieruchomości powinien być jeszcze niższy albo utrzymać go na tym samym poziomie. 
Rady Robert Kęciński stwierdził, że analogia podatkowa jest zawsze pod lupom i jest argumentem dla gminy.   Przyszłemu inwestorowi na pewno pozwoli to podjąć decyzję w inwestowaniu i to, że nie są one takie wysokie.   Jest to forma deklaracji. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że należy przeanalizować jak wyglądają podatki w poszczególnych pozycjach i poszczególnych latach. Dzisiaj nie wypracujemy ostatecznego stanowiska, we wrześniu temat podatkowy powróci pod obrady komisji. Czas ten należy wykorzystać na rozmowy, na zastanowienie, co należy zrobić. 
Komisja wnioskuje o przedstawienie analizę poszczególnych grup podatku od nieruchomości od roku 2006 – 2011. 
 Radny Paweł Kolendowicz stwierdził, że ta analiza na pewno nie da obrazu, bo są sprzedaże, kupna, jest obrót.  Stwierdził, że jego zdaniem można przyjrzeć się inwestorom, prowadzącym działalność gospodarczą. 
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że należy przemyśleć składany wniosek, bo pracownicy się napracują, a z doświadczenia Radnego P. Kolendowicza można stwierdzić, że ta analiza nie da żadnego obrazu i nie da tych informacji, o których mówi komisja. 
Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że jego zdaniem nie powinniśmy  podnosić podatków od nieruchomości dla podmiotów związanych z działalnością gospodarczą. Stwierdził, że należy rozważyć sprawę zwiększenia podatku np. działalność gospodarcza, podatek od nieruchomości, służby zdrowia. 
Przewodniczący komisji podsumowując dyskusję stwierdził, że do tematu komisja powróci w miesiącu wrześniu, przy ustalaniu planu pracy na drugie półrocze komisja musi przeanalizować sprawy, jakimi musi się zając, aby ściągnąć inwestorów. 
Ad. pkt. 7. Wydatki majątkowe zaplanowane w budżecie gminy na 2011 r. – bieżąca informacja  o realizacji.

Pan W. Putyrski stwierdził, że  nie ma informacji pisemnej, bo od ostatniego posiedzenia informacja w sprawie wydatków majątkowych się nie zmieniła. Opracowany został mały przetarg na budowę oświetlenia ul. Kopernika.  Ze względu na brak dochodów majątkowych, wydatki majątkowe nie są realizowane.

Przewodniczący komisji  stwierdził, że miesiąc temu komisja rozmawiała żeby realizować te wydatki, które nic nie kosztują.  Jest koniec maja. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że nie można realizować zadań, ponieważ rozpisując konkursy należy zrobić zmiany w budżecie. W chwili obecnej nie mam takiego prawa. Burmistrz ma taka inicjatywę uchwałodawczą. 

Radny Paweł Kolendowicz poprosił, aby pan Przewodniczący Rady Miejskiej zadzwonił do p. Wojewody z prośbą o informację na temat sytuacji prawnej w naszej gminie. 

Komisja wnioskuje do p. Przewodniczącego Rady Miejskiej  aby na sesji w dniu 20 maja poinformował Radę Miejską o sytuacji  prawnej związanej z Burmistrzem Trzcianki.
Wniosek przyjęto w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 4. Głosowało 10 radnych.  
Ad. pkt. 8. Analiza – opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie:
Radny Grzegorz Bogacz porosił p. Przewodniczącego komisji o przegłosowanie projektów uchwał, chce znać zdanie Komisji Gospodarczej, wynik głosowania na pewno będzie miał odzwierciedlenie w przyszłym budżecie. Stwierdził, że ma świadomość, naraża się swojemu środowisku, oświacie. Zaapelował do radnych o odpowiedzialność za gminę.  Forum i Platforma jest za przyjęciem wszystkich oświatowych uchwał mają na uwadze wszystkie konsekwencje             z nimi związane. 
Pan Jarosław Matkowski przedstawił komisji informację uzyskaną ze stron internetowych na temat struktury i kosztach poniesionych na oświatę w gminie Czarnków. 

W uzasadnieniu do projektów uchwał Rady Miejskiej w sprawie likwidacji szkół, Komisja prosi o jego uzupełnienie o  następujące informację:

1)  sposobu zagospodarowania obiektów po likwidowanych szkołach,

2) sposobu rozwiązania dowozów dzieci z likwidowanych placówek do nowej szkoły, oraz przedstawienie kosztów tych dowozów. 

a) zamiaru likwidacji szkół filialnych Szkoły Podstawowej Nr 2 
im. Wł. Broniewskiego w Trzciance, w Niekursku i Nowej Wsi

W wyniku głosowania Komisja wyraziła opinię pozytywną: za 9, przeciwko 1. Glosowało 10 osób.
b) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Przyłękach,

      Kto jest za wyrażeniem opinii pozytywnej do projektu uchwały. Wynik
     głosowania: za 5, przeciwko 5. Glosowało 10 osób.
c) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Rychliku,
           W wyniku głosowania Komisja wyraziła opinię pozytywną: za 7,

          przeciwko 2, wstrzymało się 1.  Glosowało 10 osób.

d) zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Trzciance i nadania mu aktu założycielskiego,
W wyniku głosowania Komisja wyraziła opinię pozytywną: za 6, przeciwko2, wstrzymało się 2. Głosowało 10 osób. 

e) zamiaru utworzenia Zespołu Szkół w Siedlisku i nadania mu aktu założycielskiego,
W wyniku głosowania Komisja wyraziła opinię jednogłośnie pozytywną. Głosowało 10 osób. 

f) zmiany uchwały Nr XXIII/147/08 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 
3 września 2008 r. w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do Stowarzyszenia Czarnkowsko – Trzcianeckiej Lokalnej Grupy Działania,
Komisja zapoznała się z treścią uchwały, ale nie wypracowała stanowiska.

g) powołania Komisji Statutowej, 
  Do pracy w Komisji Statutowej zgłosiły się następujące osoby:
1) Andrzej Cija;
2) Krzysztof Oświecimski;
3) Krzysztof Czarnecki;

4) Mariusz Łuczak.

h) trybu postępowania o udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej podmiotom wykonującym zadania z zakresu prawa wodnego oraz sposobu jej rozliczania, 
Komisja zapoznała się z treścią uchwały, ale nie wypracowała stanowiska.

i) zasad dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Trzcianka.
Komisja zapoznała się z treścią uchwały, ale nie wypracowała stanowiska.

Ad. pkt. 9.  Sprawy wniesione do komisji:

1) pismo mieszkańców wsi Biernatowa – prośba o remont sali wiejskiej. 
Komisja popiera wniosek mieszkańców i prosi o ujęcie go do budżetu na rok 2012.
Ad. pkt. 10. Wolne wnioski.

Radny Mariusz Kukuś zadał pytanie, kto zrobił projekt na parking przy ul. Kościuszki w Trzciance i kto jest inspektorem nadzoru.

Pan W. Putyrski stwierdził, że projekt wykonała firma Biuro Projektowe p. Aleksandra Oczewińskiego z Koszalina, na podstawie koncepcji p. Marka Mirskiego,  a inspektorem nadzoru jest p. Łyszkowicz. 

Radny Krzysztof  Czarnecki zapytał czy zakończone roboty na drogach, chodnikach  oraz parkingach są odbierane przez pracownika Urzędu Miejskiego. Czy są podpisywane protokoły gwarancyjne?  W chodnikach i drogach są odkształcenia po pracach związanych z prowadzeniem internetu szerokopasmowego, po pracach kanalizacyjnych. Takie odkształcenia są między innymi na ul. Moniuszki, Rzemieślniczej czy ul Lelewela, a także przy chodnikach i drodze  178. . 

Radny Mariusz Kukuś poinformował, że jako prezes TTBS na koniec roku firma ta wypracowała zysk. 

Radny Grzegorz Bogacz zwraca się z wnioskiem o naprawienie asfaltu przy ul. Konopnickiej przy posesji 29,30 w Trzciance. 

Radny Krzysztof Oświecimski zwrócił uwagę na istniejący bałagan przy ul. Piotra Skargi i ul. Dąbrówki w Trzciance, zwrócił się z wnioskiem o posprzątanie terenu. 

Ad. pkt. 11. Zakończenie posiedzenia. 

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie. 

Protokółowała 
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