Protokół nr 11/11
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 14 września 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Posiedzenie komisji trwało od godziny 15 do18.00  i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.  Posiedzeniu przewodniczył radny Paweł Kolendowicz przewodniczący komisji.  W posiedzeniu uczestniczyli wszyscy radni. 
Przewodniczący komisji przedstawił porządek posiedzenia:

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu komisji nr 10/11 z dnia 28 lipca 2011 r.

3.   Przeprowadzenie kontroli:

      1)  analizy stanu zatrudnienia w Urzędzie Miejskim Trzcianki za lata 
           2002-2010,

      2)  działalności Burmistrza w spółkach gminnych:

            a) TTBS spółka z o.o. w Trzciance,

            b) OSiR spółka z o.o. w Trzciance,

            c) ZIK spółka z o.o. w Trzciance.

4.  Sprawy wniesione do komisji: 

5.   Wolne wnioski.

6.   Zamknięcie posiedzenia.

Porządek został przyjęty bez uwag przez aklamację. 
Ad. pkt. 1. Otwarcie posiedzenia.

Przewodniczący komisji witając wszystkich otworzył posiedzenie komisji. 

Ad. pkt. 2. Przyjęcie protokołu komisji nr 10/11 z dnia 28 lipca 2011 r.

Protokół nr 10/11 z dnia 28 lipca 2011 r. został przyjęty w glosowaniu: za 6 radnych, wstrzymało się  3. Głosowało radnych 9. Nie glosował radny S. Kęciński, podczas glosowania nie był obecny na posiedzeniu.
Ad. pkt. 3.    Przeprowadzenie kontroli:

1) analizy stanu zatrudnienia w Urzędzie Miejskim Trzcianki 
za  lata  2002-2010,

Dnia 8 września 2011 r. Komisja otrzymała pismo podpisane przez Burmistrza Trzcianki nr OR.030.3.11.2011.BKZ. Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Ustalenia z przeprowadzonej kontroli:

1. Zgodnie z otrzymanymi dokumentami wnioskowanymi przez komisję, stwierdzono, że w okresie od stycznia 2002 r. do grudnia 2010 r. zatrudnienie Urzędu Miejskiego Trzcianki wzrosło z 60 do 97 osób.
2. Komisja uznała za uzasadniony wzrost zatrudnienia związany:                  
1)  z utworzeniem Referatu Spraw Społecznych,

2)  z utworzeniem Referatu Budynków Komunalnych, 
3)  z utworzeniem stanowisk kierowniczych, 
4)  z zwiększeniem zatrudnienia w Straży Miejskiej i Referacie Finansowo- Budżetowym.

3. Za nie w pełni uzasadniony uznano wzrost zatrudnienia w Referacie Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich, dlatego Komisja występuje          z wnioskiem do Burmistrza Trzcianki o bardziej szczegółowe uzasadnienie wzrostu zatrudnienia (8 etatów) w Referacie Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich.
4. Komisji przekazano Zarządzenie Burmistrza Nr 72/10 z dnia 8 czerwca 2010 r. w sprawie nadania regulaminu organizacyjnego Urzędowi Miejskiemu Trzcianki oraz Zarządzenie Nr 118/11 Burmistrza Trzcianki z dnia 1 września 2011 r. w sprawie zmiany zarządzenia Nr 72/10 Burmistrza Trzcianki z dnia 8 czerwca 2010 r. w sprawie nadania regulaminu organizacyjnego Urzędowi Miejskiemu Trzcianki

5. Urząd Miejski Trzcianki nie posiada wewnętrznego regulaminu zatrudniania pracowników samorządowych, nie jest on wymagany, stosowane są zasady ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych (Dz.U Nr 223, poz. 1458 ze zm.) 
Zapisy przyjęto w glosowaniu: za 6, wstrzymało się 4. Głosowało 10 radnych. 
Radna J. Pokaczajło dodała, że komisja powinna uwierzyć, że taka była potrzeba zwiększenia etatów, ponieważ przybyło zadań do realizacji przez samorządy. Podała przykład biura Rady Miejskiej, że w związku z dużą ilością obowiązków oraz z zapewnieniem sprawnej obsługi Biura była konieczność zatrudnienia kolejnego pracownika. Zaproponowała, aby uzyskane wyjaśnienia komisja przyjęła, bo taka była potrzeba. 
2)  działalności Burmistrza w spółkach gminnych:

            a) TTBS spółka z o.o. w Trzciance,

            b) OSiR spółka z o.o. w Trzciance,

            c) ZIK spółka z o.o. w Trzciance.

a) Komisja otrzymała materiały: 
b) bilanse spółek wraz z informacjami Zarządu na temat sytuacji finansowej Spółek,
c) pismo podpisane przez Burmistrza Trzcianki z dnia 28 lipca 2011 r. nr OR.030.3.9.2011.JN,
d) pismo WOKST z dnia 7 października 2009 r.,
e) aktualne wypisy z Krajowego Rejestru Sądowego

Komisja nie otrzymała wnioskowanych materiałów dotyczących protokołów bądź sprawozdań z posiedzeń Walnych Zgromadzeń, rejestrów uchwał Walnych Zgromadzeń bądź Uchwał. 

W związku z brakiem w/w materiałów Komisja nie może ocenić pracy Burmistrza w spółkach. Komisja nie otrzymała także Sprawozdań Burmistrza           z jego działalności w spółkach.

Na podstawie dostarczonych bilansów spółek i załączonych informacji, stwierdzono, że zła sytuacja finansowa występuje w Ośrodku Sportu i Rekreacji Sp. z o.o., strata za rok 2010 wynosi 281570,39zł, zobowiązania krótkoterminowe, od których prawdopodobnie zapłacone będą odsetki stanowią kwotę 201 369, 98 zł, w tym zalęgłości ponad 12 miesięcy wynoszą 32 233,29 zł. W pozostałych spółkach wynik finansowy jest dodatni. 
Spółka TTBS w roku 2010 nie realizowała postanowień Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie realizacji nowego budynku mieszkaniowego. 
Zapisy przyjęto w glosowaniu: za 6, wstrzymało się 4. Głosowało 10 radnych. 
Ad. pkt. 4.   Sprawy wniesione do komisji: 

W związku z otrzymanym Zarządzeniem Nr 102/11 Burmistrza Trzcianki z dnia 30 sierpnia 2011 r. w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Trzcianka za pierwsze półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za pierwsze półrocze 2011 roku, komisja prosi o uzupełnienie i przekazanie informacji w zakresie:

1) powodów nieogłoszenia przetargów na zbycie nieruchomości gminnych w okresie pełnienia zastępstwa przez panią Grażynę Kasperczak,
2) powodów niewykonania zaplanowanych zadań – zerowe zaangażowanie środków.

Przewodniczący komisji poinformował, że w miesiącu wrześniu tematem pracy komisji będzie analiza w/w sprawozdania, o terminie komisji radni zostaną poinformowani w terminie późniejszym. 
Radna Jadwiga Pokaczajło odczytała § 38 p. 7 Statutu Gminy Trzcianka o treści cyt.  „ Działalność zespołu kontrolującego nie może naruszać obowiązującego w jednostce kontrolowanej porządku pracy i kompetencji organów jednostki kontrolowanej. W szczególności członkowie zespołu nie mogą wynosić żadnych dokumentów i innych dowodów poza siedzibę jednostki kontrolowanej.”
Dodała, że jej wypowiedź miała na celu żeby prowadzona kontrola nie przeszkadzała pracownikom w pracy, a w szczególności w pracy p. Skarbnik Gminy. 
Ad.pkt.5.   Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o rozważenie możliwości zakupienia w roku 2012 laptopów dla radnych Rady Miejskiej Trzcianki. Zaproponowano, aby kosztem zakupu laptopów obciążyć radnych, rozkładając im płatność na raty np. 100 zł na miesiąc, a zadeklarowane przez radnego miesięczne raty potrącić z otrzymywanych diet.  
Zgodnie z zapisami uchwały budżetowej na rok 2011, Komisja wnioskuje o informację, czy zostały przelane pieniądze na zakup samochodu dla OSP w Siedlisku 

Komisja prosi o informację dotyczącą efektów pracy prowadzonej przez referat Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy w latach 2007- 2010, a dot. zagadnień:
1) współpraca z urzędami i instytucjami zajmującymi się przeciwdziałaniem bezrobociu, 

2) współorganizacja kursów i szkoleń dla bezrobotnych,

3) pozyskiwanie środków finansowych na różnego rodzaju działania promocyjne.

Ad. pkt.6.   Zamknięcie posiedzenia.
Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
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