Protokół  Nr 11/11

 z   posiedzenia  Komisji  Środowiska  i  Rozwoju  Wsi    z  dnia  21  listopada 

      2011 r.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach                     od 14:00  do 17:00.

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z  załączoną  listą obecności;                     

2) zaproszeni goście :

a) Pan Piotr Birula – Zastępca Burmistrza Trzcianki;

b) Pani  Agnieszka Ciemachowska -kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska  i Rozwoju Wsi.

Ad 1. Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Pani Jadwiga Durejko Przewodnicząca  Komisji, witając wszystkich członków komisji i  przybyłych gości. Następnie  zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

2.Zatwierdzenie protokołu nr 10/11 z dnia  08.11.2011r.

3.Analiza  projektów uchwał:

a) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie  od obowiązku przetargowego zawarcia umów dzierżawy z dotychczasowymi  dzierżawcami nieruchomości nieuwzględnionych w uchwale Nr XVI/106/11 z  29 września 2011r;

b) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia  podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na 2012r;

c)  w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/150/04 w sprawie diet dla sołtysów sołectw Gminy Trzcianka.

4. Opiniowanie  projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

5. Sprawy wniesione do komisji.

6.Analiza  udzielonych  odpowiedzi na  wnioski  komisji   z rejestru  wniosków.

7. Wnioski   komisji.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek  posiedzenia  przyjęto  przez aklamację.

Ad 2) Zatwierdzenia protokołu  nr 10/11 z dnia 8.11.2011r.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko zaproponowała członkom komisji  zatwierdzenie  protokołu  poprzez głosowanie.

Protokół został przyjęty  w głosowaniu : za - 4 , przeciw -0 ,wstrzymujących  się - 1 .

Ad 3) Analiza  projektów uchwał.

Ad a) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie  od obowiązku przetargowego zawarcia umów dzierżawy z dotychczasowymi  dzierżawcami nieruchomości nieuwzględnionych  w  uchwale Nr XVI/106/11 z  29 września 2011r.

Przewodnicząca  komisji J. Durejko poinformowała, że Komisja Środowiska                i Rozwoju Wsi  zwróciła się  z prośbą  do burmistrza o przygotowanie stosownego projektu  uchwały ale  projekt  nie  został przygotowany. Dodała, że  stosowny projekt uchwały  przedłoży na sesji w dniu 24.11.2011 r.  z uwagi, że rolnicy nie mogą  zawrzeć   umów o dopłaty i nie mogą korzystać z różnych programów 2-3 letnich. Rolnicy nie mają umów i  gwarancji, jeśli przystąpią do przetargu, że  go wygrają.

Wielu rolników nie skorzystało z programów, ponieważ kończą im się umowy             i z powodu braku  uchwały zwalniającej z przetargu, blokuje się  rolnikom korzystanie  z tych programów.

Pani A. Ciemachowska dodała, zarządzenie nie ma nic wspólnego z ustawą, która określa zasady gospodarki nieruchomościami. Ustawa z  2006 r. dokładnie określa na jaki okres można z rolnikiem  zawrzeć umowę bez formy przetargu ( na okres do  3 lat). Rolnicy mając umowę na  3 lata nie mogli przystąpić do programu ale przystępowali. Umowy 3-letniej nie można przedłużyć, ponieważ musi być przetarg. Przygotowanie uchwały, która by zwalniała wszystkich rolników-dzierżawców           z formy przetargu,  jest niezgodne  z  zasadami ustawy. 

Pan P. Birula dodał, w konsekwencji doszli byśmy to tego, że zapis  ustawowy który mówi, że  nie można wydzierżawiać bez przetargu nie dłużej niż na 3 lata zostałby pominięty. Podobnie jak inne zapisy zostały by  zinterpretowane wyłącznie  jako próba  ominięcia ustawy. Prawie pewne jest uchylenie takiej uchwały przez wojewodę. W interesie rolników, którzy planują długofalowo swoją działalność           i planują rzeczywiście wykorzystanie projektów unijnych  wieloletnich, przystąpienie do przetargu i dzierżawa 10-letnia pozwala przystąpić do takich programów. Natomiast przedłużenie na kolejne 3 lata uchwałą rady też nie daje gwarancji,że za kolejne 3 lata będzie można. Przedłużanie umów na wniosek dzierżawcy                    w nieskończoność   byłoby próbą   ominięcia  ustawy.

Przewodnicząca komisji J. Durejko dodała, nikt nie zagwarantuje takiemu rolnikowi, że  on ten przetarg wygra.

Pani A. Ciemachowska dodała, taka uchwała nie może być uchwałą, która stanowi regułę, że zwalniamy wszystkie grunty- to ma być wyjątek. Tryb przetargowy  dzierżawy umów  jest najlepszy, ponieważ  nikt nam nie zarzuci,że wydzierżawiliśmy temu a nie innemu, jest jasność i każdy ma równe szanse ponadto  gwarantuje dzierżawcom umowę na 10 lat.

Pan P. Birula stwierdził, że jeszcze jeden aspekt jest ważny, to racjonalne gospodarowanie nieruchomościami, jako  własnością gminy. Metoda przetargowa pozwala rzeczywiście wyłonić  użytkowników tych gruntów, którzy   w najbardziej  racjonalny sposób  są  w stanie  te grunty wykorzystać i mają pomysły na to,  jak te grunty uprawiać, żeby zapłacić stawkę, która im będzie opłacalna.

Przewodnicząca komisji J. Durejko stwierdziła,  w takim razie nie powinno być  uchwały, która  robi wyjątki  i zwalnia  pewne grupy osób ( ogródki, działki,itd.). Rolnik, który uprawia grunty nie ma żadnych przywilejów, dodatkowo podnosi się jemu maksymalnie  podatek rolny.

Pani A. Ciemachowska dodała, przygotowanie uchwały, która zwalnia wszystkie grunty jest niezgodna z ustawą  i  taka uchwała  zostanie odrzucona przez wojewodę.

Pan P. Birula dodał, racjonalne osiąganie stawek  rynkowych można uzyskać  tylko    w drodze przetargu. Ominięcie przepisów ustawowych, które uniemożliwiają zawarcie umowy nie dłużej niż na 3lata i przedłużanie umów na czas nieoznaczony, jest de facto  dzierżawą na czas nieoznaczony.

Przewodnicząca  J. Durejko  dodała, że niektórzy rolnicy mają umowę 10-letnią zawartą po  roku 2006.

Pani A. Ciemachowska wyjaśniła,  obecnie jest dodatkowo zapis w ustawie, który   daje możliwość podpisania umowy z tym samym  dzierżawcą  na kolejne 3 lata  ale   tylko po przetargu. 

Przewodnicząca  J. Durejko  podtrzymywała  swoje   zdanie, że  radni  mogą  zwolnić   z przetargu  rolników  dzierżawców.

Pan P. Birula dodał, że mogą  zwolnić  ale  w  szczególnych konkretnych przypadkach, w tej sprawie są orzeczenia sądów .

Przewodnicząca  J. Durejko  stwierdziła, że podobne były zapewnienia jak przy  uchwale  w sprawie norek,  że nic nam nie grozi a okazało się, że jest zupełnie inaczej.

Pani A. Ciemachowska na zapytanie radnego R. Dacków  jakie są duże działki, które są dzierżawione od gminy, odpowiedziała, że większość to są działki do pow.  1 ha, większe w granicach  6 ha. Dodała, że dzierżawca ma prawo pierwokupu za cenę  wylicytowaną  w przetargu, jeśli umowa była zawarta na okres co najmniej 3 lat. Takie zasady reguluje ustawa o gospodarowaniu nieruchomościami. Nie ma możliwości  sprzedaży dotychczasowemu dzierżawcy bez  przetargu.

Radny  M. Łuczak  dodał, z jednej strony naciskamy aby burmistrz  sprzedawał grunty, więc rolnik musi liczyć się z tym, że jak  gmina będzie  sprzedawać  grunty, to rolnik będzie   musiał   stanąć do przetargu.

Radny W. Kilian dodał jest  różnica między  rolnikiem, który dzierżawi tylko  ziemię  aby nie płacić ZUS ale jej nie  uprawia  a   rolnikiem,  który uprawia  ziemię swoją własną  a dodatkowo od gminy dzierżawi  i w tym przypadku jest to niesprawiedliwe.

Pan P. Birula uzupełnił, do tego są mechanizmy rynkowe, są przetargi aby wyeliminować tego typu sytuacje a nie budować aparat administracyjny,  kontrolny, kto ma prawo a kto nie. Uchwała o zwolnieniu z obowiązku przetargowego   może być ale to muszą być wyjątkowe sytuacje, nie można  przedłużać wszystkim dzierżawcom, bo wtedy wprowadza się zasadę , która jest sprzeczna  z ustawą.

Przewodnicząca komisji J. Durejko dodała,  aby  rolnik mógł   skorzystać                  z jakiegoś programu, to musi przedstawić umowę dzierżawy na okres 5-letni lub dokument własności. Jeżeli takiego dokumentu nie okaże, to nie może  skorzystać      z programu.

Radny R. Dacków poprosił  panią A. Ciemachowską aby  na sesji  przedłożyła  radnym  ustawę  o  gospodarce  nieruchomościami.

Pani A. Ciemachowska wyjaśniła  radnemu W. Kilianowi, że w przetargu  uwzględnia  się  roczną  stawkę  czynszu  dzierżawnego i później coroczny 3% wskaźnik. Wyjaśniła, że  w  przetargu może  wziąć udział rolnik, który ma wykształcenie rolnicze, co najmniej  zasadnicze albo  5-letni staż w gospodarstwie rolnym  u kogoś  albo  w gospodarstwie własnym. Przyjęto zasadę, że pierwszy przetarg jest ograniczony i jeśli nie będzie chętnych, to drugi przetarg  będzie już nieograniczony.

Pan P. Birula dodał, przetarg jest ograniczony do mieszkańców  gminy.

Pani A. Ciemachowska wyjaśniła członkom komisji, że jeśli chodzi o  zasady wydzierżawiania gruntów bez przetargu, to musi być zgoda rady. Poprzednia  uchwała z 29.09.2011r. mówiła o  przedłużaniu umów dzierżawy na okres  bezterminowy ale był wskazany wyjątek i w uzasadnieniu było wyjaśnione jaki charakter mają  te grunty i dlaczego ( przy budynkach, ogródkach działkowych).               W ustawie o gospodarowaniu nieruchomościami jest zapis taki, że w trybie bezprzetargowym do 3 lat, a powyżej 3 lat musi być przetarg. Jest dodatkowo uchwała Rady Miejskiej, która mówi o tym, że burmistrz może zawrzeć umowę         w trybie  bezprzetargowym do 3 lat, a po  przetargu na okres od 3 lat  do  10. Gdyby nie ta uchwała Rady Miejskiej, to można by po przetargu  zawrzeć umowę  na okres  20 lat, 25 i nawet na okres bez terminowy ale ogranicza nas ta uchwała, do    10 lat. W związku z tym będą po przetargu zawierane umowy do 10 lat. Na  wypowiedź przewodniczącej J. Durejko o zwolnieniu wszystkich rolników odpowiedziała, że tego nie można zrobić ze względu, że nie będzie to  zgodne  z  ustawą. Odpowiedziała też, radnemu W. Kilianowi, że teren pod dzierżawę musi być wyszczególniony   ( nr działek ) ale nie może  być  generalizacji, że   wszystkim.

Przewodnicząca komisji J. Durejko  stwierdziła, że w uchwale, która była podjęta  29.09.2011r  zostały podane ogródki, działki  i są  pod ochroną,  a ziemie  rolne nie. Dodała, że należałoby chronić tych rolników, ponieważ nie zawsze dobrze  uprawiana  ziemia  daje dochód taki, który wystarczy na opłaty, nie zawsze tak jest.

Radna M. Fidos dodała,  przygotowanie  uchwały nie ma sensu, ponieważ w piątek są  już przetargi  na dzierżawy gruntów.

Pani A. Ciemachowska dodała, rolnik po wygraniu przetargu ma  bezpieczeństwo  na  10 lat, ponieważ  umowa to gwarantuje a umowa  bezterminowa takiego  bezpieczeństwa  nie gwarantuje. Wyjaśniła radnemu W. Kilianowi, że można obniżyć stawkę przetargową w 3 przetargu za zgodą burmistrza w indywidualnych przypadkach.

Następnie analizowano podjętą  uchwałę w dniu 29.09.2011r w sprawie dzierżaw       i poruszono  temat dot. dzierżawionych  gruntów od Agencji Nieruchomości Rolnych  i  zasad  jej  wydzierżawiania  rolnikom.

Na koniec dyskusji  Przewodnicząca komisji  J. Durejko, zwróciła się z zapytaniem do  członków komisji, czy  wprowadzają uchwałę, czy nie? 

Członkowie komisji uzgodnili   końcowy zapis, jak  poniżej.

Komisja wstrzymuje się z wprowadzeniem  projektu  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie  od obowiązku przetargowego zawarcia umów dzierżawy            z dotychczasowymi  dzierżawcami nieruchomości nieuwzględnionych w uchwale     Nr XVI/106/11 z  29 września 2011r., na sesję  w dniu 24.11.2011r.  do czasu rozstrzygnięcia  ogłoszonych   przetargów  na dzierżawę  gruntów.

Komisja poparła swój wniosek w głosowaniu: za- 5, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Ad b)  w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia  podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na 2012r.

Przewodnicząca komisji J. Durejko,  zaproponowała  przygotowanie i wprowadzenie projektu  uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia  podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na 2012 r  na sesję w dniu 24.11.2011r,  z uwagi, że projekt takiej uchwały nie został przygotowany mimo wniosku  komisji i  nie wprowadzony  do porządku obrad  sesji. Dodała, że burmistrz przyjął stawkę  maksymalną tj.74.18 zł za 1dt, dotychczasowa stawka wynosiła    28.20 zł za dt.

Członkowie komisji  uzgodnili   końcowy zapis  projektu uchwały i  wniosku, jak  poniżej.

Wniosek:

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 21.11.2011r., wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki o wprowadzenie do porządku obrad sesji w dniu 24.11.2011r.,  przygotowanego projektu uchwały w sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia  podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na 2012 r . Komisja zaproponowała przyjęcie  kwoty         w wysokości 32,00 zł za 1dt, która stanowi podstawę obliczenia podatku rolnego na rok 2012.

Komisja  wyraziła  swoją  opinię  w  głosowaniu: za- 3, przeciw-0, wstrzymało się-2.

Projekt  przygotowanej uchwały  w sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia  podatku rolnego na obszarze gminy Trzcianka na 2012 r, stanowi załącznik do protokołu.

Ad c) w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/150/04 w sprawie diet dla sołtysów sołectw Gminy Trzcianka.

Przewodnicząca komisji J. Durejko zaproponowała  przygotowanie  i  wprowadzenie projektu uchwały ( wniosek  sołtysów ), w sprawie zmiany uchwały    Nr XXI/150/04 w sprawie diet dla sołtysów sołectw gminy Trzcianka  na sesję   w dniu 24.11.2011r,  Stwierdziła, że projekt takiej uchwały nie został przygotowany i nie był  wprowadzony  do porządku obrad  sesji  mimo wniosku komisji.

Członkowie komisji  uzgodnili   końcowy zapis  projektu uchwały i  wniosku, jak  poniżej.

Wniosek:

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 21.11.2011r., wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki o wprowadzenie do porządku obrad sesji w dniu 24.11.2011r.,  przygotowanego projektu  uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/150/04  w sprawie  diet  dla  sołtysów  sołectw  gminy Trzcianka.

Komisja  wyraziła  swoją  opinię  w głosowaniu: za- 5, przeciw-0, wstrzymało się-0.

Projekt  przygotowanej uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/150/04                  w sprawie  diet  dla  sołtysów  sołectw  gminy Trzcianka,  stanowi załącznik do protokołu.

Ad 4)  Opiniowanie  projektów uchwał Rady Miejskiej Trzcianki.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi analizowała następujące projekty uchwał:

     1.Projekt   uchwały w sprawie  podatku od nieruchomości pobieranego na terenie gminy Trzcianka.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 21.11.2011r zapoznała się  z projektem uchwały, bez uwag.

        2. Projekt   uchwały w sprawie  podatku od środków transportowych.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 21.11.2011r zapoznała się  z projektem uchwały, bez uwag.

   3.Projekt  uchwały w sprawie określenia wzorów formularza informacji                   w sprawie podatku rolnego i podatku leśnego oraz formularza deklaracji na podatek rolny i podatek leśny. 


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 21.11.2011r zapoznała się  z projektem uchwały, bez uwag.

Ad 5) Sprawy wniesione do komisji.

Przewodnicząca Komisji J. Durejko przedstawiła członkom komisji do zaopiniowania następujący projekt uchwały:

Projekt uchwały  w sprawie  zniesienia formy ochrony z drzewa uznanego za pomnik przyrody, oznaczonego numerem 175.

Pani A. Ciemachowska wyjaśniła członkom komisji, że projekt  ww.  uchwały dot. drzewa (lipy ) rosnącego przy ul. Roosevelta w Trzciance,  które zostało wypalone       i  obecnie stanowi  zagrożenie dla  bezpieczeństwa  ludzi. W tej sprawie  trzeba było  wystąpić  o  opinię  do  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska.  Jest wymóg       w sprawie zniesienia  pomnika przyrody i  musi też  być uchwała Rady Miejskiej aby można było wystąpić o wycinkę. Dodała, że  na razie  brak jest opinii w tej sprawie   Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, lecz  z chwilą jak taka opinia  dotrze do   czasu   sesji, to  tę  uchwałę  wprowadzimy.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 21.11.2011r  poparła przygotowany projekt uchwały Rady Miejskiej Trzcianki  w sprawie  zniesienia formy ochrony           z  drzewa uznanego za pomnik przyrody, oznaczonego numerem 175.

Komisja  opinię  swoją wyraziła w    głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodnicząca komisji J.Durejko otrzymała od Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki Jana Kłundukowskiego pismo z dnia 16.11.2011r w sprawie  ujęcia w planie pracy komisji  na miesiąc styczeń 2012 r zadania dot. ustawy              o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Ad 6) Analiza  udzielonych  odpowiedzi na  wnioski  komisji   z rejestru  wniosków.

Przewodnicząca Komisji J. Durejko  zaproponowała  przeniesienie analizy odpowiedzi na wnioski komisji z rejestru wniosków, na następne posiedzenie komisji.

Komisja poparła wniosek w głosowaniu: za-5, wstrzymało się -0, przeciw -0.

Ad 7) Wnioski   komisji.

Radny R. Dacków wnioskuje o przeprowadzenie zabiegów pielęgnacyjno-  kosmetycznych  drzew i krzewów  rosnących  przy  ul. Skorskiego na  odcinku  od apteki „Jaskółka” do sklepu „Piotr i Paweł”.

Radna J. Durejko wnioskuje o   zwrócenie  się w trybie pilnym  do Rejonu Dróg Wojewódzkich  w  Czarnkowie   w celu  dokonania  oceny  drożności przepustu   drogowego  we wsi  Siedlisko (  przy  cmentarzu).

Ad 8) Zamknięcie posiedzenia.

W związku  z wyczerpaniem  porządku  posiedzenia komisji, Przewodnicząca komisji  ogłosiła  zamknięcie  posiedzenia.

     Protokolant 





     Przewodnicząca komisji 

    Danuta Komarnicka
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