Protokół  Nr 15/12

 z   posiedzenia  Komisji  Środowiska  i  Rozwoju  Wsi  z  9 marca   2012 r.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach                     od 16:00  do 19:00.

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z  załączoną  listą obecności;

2) zaproszeni goście:

a) Pani  Agnieszka Ciemachowska  - kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Urzędu Miejskiego Trzcianki,

b) Pani Aneta Flis- sołtys wsi Łomnica,

c) Pani  Irena Smolińska – sołtys wsi Stobno.

d) Pan Stanisław Krawczyk- mieszkaniec wsi Siedlisko.

Ad 1. Otwarcie posiedzenia.

 
Przewodnicząca Komisji J. Durejko  posiedzenie otworzyła, przywitała gości               i zaproponowała   następujący porządek posiedzenia: 


1.Otwarcie posiedzenia.

2.Zatwierdzenie protokołu nr 14/12  z  dnia 07.02.2012 r.

3.Gospodarka odpadami - harmonogram działań gminy.

4.Program  zapobiegania bezdomności zwierząt.


5.Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki.


6.Sprawy skierowane do komisji.

7.Wnioski   komisji.


8. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek posiedzenia został przyjęty w głosowaniu: za- 5, przeciw-0, wstrzymujących się -0.

Ad 2) Zatwierdzenia protokołu  nr 14/12  z dnia   07.02.2012r.

Przewodnicząca Komisji J. Durejko zaproponowała członkom komisji  zatwierdzenie  protokołu  poprzez głosowanie.

Protokół  nr 14/12 z dnia   07.02.2012r. został  przyjęty  w głosowaniu : za- 4, przeciw- 0 , wstrzymujących  się – 1.

Ad 3) Gospodarka  odpadami - harmonogram  działań  gminy.


Przewodnicząca Komisji J. Durejko poprosiła panią A. Ciemachowską  o krótkie zreferowanie  tematu.


Pani A. Ciemachowska dodała,  gminę  czeka pewnego rodzaju przewrót.  Zarządzanie gospodarką  odpadami  musi być wdrożone do końca czerwca 2013r.       i będzie obowiązywać od 1 lipca 2013 r. W tym czasie należy oszacować jaka jest  ilość tych odpadów, jaka jest ich  morfologia, ilu mieszkańców w danej posesji  mieszka. Na podstawie tych danych Rada będzie musiała podjąć uchwałę. Będzie to uchwała w sprawie ustalenia  opłaty   śmieciowej. Jeśli chodzi o opłatę   śmieciową, to będzie mogła być pobierana:


a) od  mieszkańca,


b) od 1m2  powierzchni mieszkania,


c) według ilości zużytej wody,

 
d) od dymu ( od  gospodarstwa domowego, czyli wszyscy płacą  równo  obojętnie  ile jest osób w domu).


Nie można zastosować  mieszanych metod,  każda z tych metod nie jest doskonała     i ma wady.  

   
Następnym zadaniem  Rady będzie podjęcie uchwały w sprawie  wzoru  deklaracji ponieważ mieszkańcy będą  zobowiązani  złożyć  deklarację z której będzie wynikało   ile deklarują osób, czy zużytej wody. Nie ma środka przymusu aby mieszkańca zmusić do złożenia tej deklaracji. Jeśli dany mieszkaniec nie złoży takiej deklaracji wtedy gmina będzie musiała wydać  decyzję w której  naliczona  będzie wysokość opłaty na podstawie szacunkowych danych, czyli  w odniesieniu do warunków podobnych do  innego  mieszkania.


Stwierdziła, że  na pewno będą  z tym problemy ponieważ są ludzie którzy dotychczas nie płacili za śmieci i będą oburzeni, że teraz muszą płacić. Trudno stwierdzić jaka to będzie  wysokość tych opłat. Sugeruje się, że w pierwszym roku będzie to  opłata szacunkowa. Następna uchwała, którą Rada będzie musiała podjąć                   będzie odnosiła się  do budynków niezamieszkałych, urzędów, szkół, sklepów itp., którzy  mogą   zostać na starym systemie czyli sami  podpisują z firmą  umowę  lub też można ich objąć  systemem stałym. Jeżeli ma istnieć  system to sugeruje się aby to był  jednolity  system  w gminie czyli przejmujemy również te niezamieszkałe budynki aby nie było sytuacji, że ktoś komuś podrzuca odpady. Dla firmy wywozowej będzie lepiej odbierać  odpady   od posesji do posesji  i jest   taniej.


Jest też  taka możliwość, że gmina będzie mogła przejmować od  mieszkańców  obowiązek  utrzymania chodników  przylegających do posesji w okresie  zimowym     i letnim. Rada będzie mogła podjąć uchwałę o przejęciu tego  zadania w zamian za opłatę od wszystkich mieszkańców tych chodników które  przylegają do posesji. Gmina w drodze przetargu wyłoni firmę,która będzie sprzątała  a   kosztami  obciąży  mieszkańca. Tak samo odnosi się do zbiorników bezodpływowych, to też  Rada będzie mogła podjąć uchwałę  o przejęciu  przez gminę tych  zadań  i zleci  opróżnianie zbiorników bezodpływowych a mieszkańcy tylko zapłacą stałą stawkę. Dodała, że trzeba będzie opracować program gospodarki  odpadami, co jest już prawie zrobione. Został zakupiony program i jest na ukończeniu aby wprowadzać do bazy danych informacje i prowadzić  taki rejestr wszystkich gospodarstw, które mają zawarte umowy na odbiór nieczystości  po to aby sprawdzić kto nie ma takiej umowy. Tak samo musi być zrobiony rejestr  zbiorników bezodpływowych                  i przydomowych oczyszczalni ścieków, który do końca marca powinien być ukończony. Otrzymano   wyniki   zeszłorocznych  badań  dot.  morfologii  naszego składowiska  i wiemy jakie są ilości, mamy też dane od firm i wtedy   można opracować  jakie są ilości  odpadów i co  można  z tym zrobić.  Na gminy  został przerzucony obowiązek aby państwo nasze wywiązało się  z narzuconych zadań        aby  w określonych latach    osiągnąć  odpowiednie poziomy odzysku   i recyklingu odpadów. Na dzień dzisiejszy   bardzo mało  odzyskuje się  odpadów i  należy  te wartości zmienić jeżeli tego nie zmieni się  to państwo nasze będzie musiało płacić olbrzymie kary i to pokryją samorządy. Jeśli nasi mieszkańcy nie będą zbierać  selektywnie, gmina będzie musiała płacić  kary. Jest przymus na takiej zasadzie, że jako  gmina musimy wprowadzić system a mieszkaniec   nie  musi. Jak  Rada  będzie  podejmowała  uchwałę w sprawie   wysokości  stawek  opłat za śmieci  to  jest narzędzie w formie  zróżnicowania  stawki. Tam gdzie jest selektywna zbiórka mieszkańcy mają płacić mniej a tam gdzie nie ma selektywnej zbiórki odpadów tam mieszkańcy będą płacić  więcej. Gmina musi stworzyć tzw.  punkty zbiórki odpadów  problemowych i prawdopodobnie taki punkt powstanie na składowisku odpadów ponieważ nasze składowisko nie będzie wpisane jako Regionalna Instalacja  Zagospodarowania Odpadów i tym momencie od roku 2013 odpady  komunalne  zmieszane i  zielone nie będą mogły trafiać na nasze składowisko a będą trafiać do punktów wskazanych przez Marszałka Województwa Wielkopolskiego jako regionalne instalacje. Nasze składowisko będzie mogło przyjmować tylko selektywnie  zebrane odpady nie może  przyjmować  zmieszanych odpadów. Planuje się, że mieszkańcy będą  mogli  przywozić na nasze składowisko  te odpady, które nie zmieszczą  się w ich kuble. Zadaniem gminy będzie tak zaplanować aby każdy mieszkaniec miał odpowiednią  ilość  kubłów   i to nie jest zadanie mieszkańca. Deklaracje będą  po to aby  wiedzieć kto segreguje odpady a kto nie segreguje. Jak ktoś składa  deklarację  automatycznie ma naliczaną niższą stawkę a firma która odbiera   odpady  musi współpracować z gminą ponieważ jeśli   stwierdzi,  że wbrew deklaracji odpady będą  zmieszane wtedy tych odpadów  nie odbiera, zgłasza   gminie   i   danej osobie   są   naliczane   wyższe  opłaty. 


Następnie poinformowała  panią sołtys wsi Stobno, że obecnie zbiórką  odpadów komunalnych zajmują się dwie firmy:Kombud z Trzcianki ( szkło) i Altvater  z Piły ( plastiki   i makulatura).


Na pytanie pani sołtys wsi Łomnica w sprawie odśnieżania  chodników  we wsi odpowiedziała, że obowiązkiem  mieszkańców  wsi jest odśnieżanie chodników przyległych  bezpośrednio  do posesji,  natomiast jeśli jest pas zieleni oddzielający posesje od chodnika wtedy   nie jest to obowiązek   mieszkańców  lecz gminy.

Ad 4) Program  zapobiegania bezdomności zwierząt.


Przewodnicząca Komisji J. Durejko poprosiła panią A. Ciemachowską  o krótkie zreferowanie  tematu.


Pani A. Ciemachowska  wyjaśniła, program  zapobiegania bezdomności zwierząt  jest nowym  zadanie gminy i taki program musi być  przyjęty  co rocznie   przez  Radę. Ustawa o bezdomności zwierząt wskazuje zadania, które gmina musi wykonywać.   Zadaniem  gminy jest  wyłapywanie bezdomnych zwierząt. Nie można wyłapywać, jeżeli nie zapewnia się miejsca  w schronisku. Gmina Trzcianka ma takie miejsce       w schronisku w Pile  i jest  podpisana umowa   na wyłapywanie bezdomnych zwierząt  z firmą Vet Agro-Serwis reprezentowaną przez  pana Jażdżewskiego. Następnymi zadaniami  gminy  są  takie zadania jak: elektroniczne znakowanie (czipowanie) zwierząt, ograniczenie populacji bezdomnych zwierząt, opieka nad zwierzętami bezdomnymi, sprawowanie opieki nad kotami wolno żyjącymi, poszukiwanie  właścicieli dla bezdomnych zwierząt, zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej i finansowanie programu.

Dalej stwierdziła, że  koty wolno żyjące  nie   powinny  przebywać  w schronisku        z uwagi na dużą ich  śmiertelność w schronisku lecz  powinny  przebywać  na wolności. Organizacje społeczne uznały, że są tzw.  koty wolno żyjące  a zadaniem gminy jest  czasami udzielić  im opieki np. dokarmiać,  sprawować opiekę  weterynaryjną. Generalnie te koty nie dokarmia się, dokarmia się tylko w przypadku  złych  warunków atmosferycznych. Jeśli chodzi o psy bezdomne  to  są wyłapywane  na wskazanie  i umieszczane  w  schronisku. Jest udostępniana baza danych psów           i kotów i  podany jest  specjalny link, który  umożliwia  sprawdzenie, czy   przypadkiem  do schroniska nie dostał się   zagubiony  pies. 

Natomiast w przypadku zdarzeń drogowych  obowiązkiem gminy jest zapewnienie całodobowej opieki dla  kota lub psa, nie  dotyczy to zwierząt leśnych. Do zajmowania  się zwierzętami  łownymi   uprawnienia ma: Straż  Pożarna. Policja, Straż Łowiecka, Straż Rybacka i weterynarz. To oni  w momencie wypadku stwierdzają  czy to zwierzę  rokuje  szanse  na  przeżycie, czy nie. Dzikie zwierzęta  biegające np. we wsi odławiane są przez Koła Łowieckie natomiast jeśli takie zwierzę  zginie  w wypadku to wtedy jest to zadanie gminy i zwierzę takie  dostarczane  jest do Farmutilu.


Ad 5) Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki.


Członkowie komisji odnieśli się  do   następujących   projektów   uchwał :


Ad  a) projekt uchwały  w  sprawie  zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2012.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się projektem uchwały.

   Ad b) projekt uchwały  w  sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2012-2014.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. po  zapoznaniu  się                z projektem uchwały składa zapytanie,  co dalej z wodociągowaniem                          w miejscowości Siedlisko- wybudowanie ( w kierunku pana Kaszuby,Gackiego,Króla i Rutowskiego).

    Ad c) projekt uchwały  w  sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się projektem uchwały.

  Ad d) projekt uchwały  w  sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Trzcianka na lata  2012-2052.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się projektem uchwały.

  Ad e) projekt uchwały  w  sprawie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie                 w budżecie gminy Trzcianka na 2013 rok środków stanowiący fundusz sołecki.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się projektem uchwały.

   Ad f) projekt uchwały  w  sprawie wezwanie do usunięcia naruszenia interesu prawnego.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się projektem uchwały.

        Ad g) projekt uchwały  w  sprawie powołania doraźnej Społecznej Komisji 
Mieszkaniowej opiniującej projekty list przydziału lokali mieszkalnych i lokali 
socjalnych na 2012 rok.



Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się projektem 
uchwały i wytypowała  radnego Wincentego Kiliana do   Społecznej Komisji 
Mieszkaniowej. Radny Wincenty Kilian  wyraził  zgodę na uczestnictwo  w pracach 
ww. komisji.

   Ad h) projekt uchwały  w  sprawie zmiany uchwały Nr IV/9/10 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się projektem uchwały.

    Ad i) projekt uchwały  w  sprawie likwidacji szkół  filialnych Szkoły   Podstawowej Nr 2 im. Wł. Broniewskiego w Trzciance.

  Przewodnicząca Komisji J. Durejko odczytała członkom komisji  treść  opinii    Związku Nauczycielstwa Polskiego   Zarządu  Głównego  Zarządu Okręgu Wielkopolskiego  w Poznaniu, który podtrzymuje  negatywną  opinię ZNP w Trzciance        w sprawie likwidacji  szkół filialnych Szkoły Podstawowej  Nr 2 w Trzciance. 


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się projektem uchwały. Następnie zagłosowała za odrzuceniem ww. projektu uchwały: za-5,      przeciw-0, wstrzymało się -0.

   Ad j) projekt uchwały  w  sprawie zlecenia Miejsko -Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Trzciance realizacji zadania pracy z rodziną.


Przewodnicząca Komisji J. Durejko odczytała członkom komisji  treść uzasadnienia do projektu uchwały.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się projektem uchwały.

   
Ad k) projekt uchwały  w  sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy    
Trzcianka  w  2012 roku.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się projektem 
uchwały.


Ad l) projekt uchwały  w  sprawie konkursu „Piękna Wieś” i zasad jego 
przeprowadzania.


Przewodnicząca Komisji J. Durejko odczytała członkom komisji  treść projektu 
uchwały.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się projektem 
uchwały.


Ad 6) Sprawy skierowane do komisji.


1.Pismo sołectwa wsi Łomnica  z dnia 6.03.2012r  w sprawie  wstrzymania inwestycji planowanej w obrębie Łomnica -Łomnica  Pierwsza.


Przewodnicząca Komisji J. Durejko odczytała członkom komisji  treść pisma następnie wyjaśniła, że   dowiedziała się  iż pan  hodowca norek  kupił  ok. 82 ha ziemi w obrębie wsi Łomnica. Do Urzędu złożył   wniosek w sprawie wydania warunków zabudowy w celu budowy budynków  na magazyny zboża a  z wniosku nie wynika, że będzie zagrożenie hodowlą  norek. Biorąc pod uwagę  wyrys budynków ( wysokość  i szerokość tych pomieszczeń )  jest prawdopodobne, że  może tam powstać  hodowla norek. Na dzień dzisiejszy jedyną możliwością aby zapobiec ewentualnej   w tym obszarze  hodowli   norek  jest  opóźnianie wydania decyzji o warunkach zabudowy. Należy poszukać  na terenie wsi  Łomnica tzw. strony postępowania celem powiadomienia przy uzyskiwaniu warunków zabudowy. Następnie poprosiła panią sołtys wsi  Łomnica aby trzej mieszkańcy wsi Łomnicy ( właściciele działek   przyległych ) i pozostali  mieszkańcy wsi   złożyli wniosek do Burmistrza  z prośbą  o określenie ich jako strony w postępowaniu.  Wskutek tego,  Urząd  będzie musiał  dodatkowym  stronom   postępowania  przekazywać  informacje  na każdym etapie  działań.  Biorąc pod uwagę wniosek dot. budowy  magazynów  tak naprawdę  nie wskazuje na przyszłą  hodowlę norek ale należy przedsięwziąć wszelkie  formy ostrożności. 


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r.  po zapoznaniu się                   z pismem mieszkańców wsi Łomnica, zwraca się z prośbą  do Burmistrza Trzcianki                 o wyznaczenie  stron postępowania  przy ustalaniu warunków zabudowy.


2. Pismo Urzędu Miejskiego Trzcianki  nr RGP.030.17.2012.IM  z dnia 01.03.2012r.  skierowane do Rady Sołeckiej wsi Stobno w sprawie  „Dożynek Gminnych”.


Przewodnicząca Komisji J. Durejko odczytała członkom komisji  treść pisma.


Pani Irena Smolińska-sołtys wsi Stobno  wyjaśniła, że według jej rozeznania  jest      w stanie spełnić  większość  postawionych  przez Burmistrza Trzcianki postulatów dotyczących  zorganizowania Dożynek Gminnych we wsi  Stobno. Postanowiła, że    w tej  sprawie spotka się jeszcze  z Burmistrzem aby  przedstawić swoje propozycje      , zobowiązania  i  ustalić   wszystkie   szczegóły.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 9.03.2012r.  biorąc pod uwagę  wytyczne do spełnienia przez  Radę Sołecką  wsi Stobno w sprawie organizacji Dożynek Gminnych oraz wyjaśnienie pani Sołtys wsi, stwierdziła, że   Sołectwo  Stobno   jest  w stanie zorganizować  Dożynki Gminne we  wsi Stobno. Komisja  uważa, że należy  sprawę  kontynuować. 


3.Pismo Rady Miejskiej Trzcianki  nr OR.0005.2.2012.MD  z dnia 16.02.2012r  skierowane do Centralnego Biura Antykorupcyjnego w Poznaniu  wraz z  pismem Pana Wojciecha Lubkowskiego.


Przewodnicząca Komisji J. Durejko odczytała członkom komisji  treść pisma               i wyjaśniła, że zgodnie z życzeniem pana Lubkowskiego pismo zostało skierowane do  CBA w Poznaniu.


Radny M. Łuczak dodał,że w tej sprawie radni nie mieli żadnego na to wpływu, a ze  ze strony Urzędu   zostały  spełnione  wszelkie formalności. W tej sprawie wina leży po jego stronie ponieważ nie przystąpił do przetargu o którym został osobiście powiadomiony.


Pani A. Ciemachowska dodała, do pana Lubkowskiego jako byłego dzierżawcy  zostało  wysłane zawiadomienie o przetargu osobiście ale pan ten nie stawił się na przetargu.


Przewodnicząca Komisji J. Durejko dodała, że jej  chodzi o coś innego,                       jak   indywidualne  traktowanie, czyli   nie łamiąc prawa i  nie krzywdząc ludzi. Bardzo  skrupulatnie przetargi  są  traktowane jeśli chodzi  o  rolników, wszystkie  prawa, paragrafy są  naciągane a jeśli chodzi o przedsiębiorców  trzcianeckich to nie zostało to zastosowane. Jeśli tak bardzo surowo, rygorystycznie podchodzi się do działek rolnych  to dlaczego tak surowo i rygorystycznie nie podchodzi się do działek innych. Jeśli  obowiązuje takie prawo, to ma obowiązywać  wobec wszystkich. Dlaczego do innych podchodzi się tolerancyjnie i zwyczajnie zwalnia z obowiązku  przetargowego  a do innych nawet nie pomyśli  się o zwolnieniu. Panu Lubkowskiemu stała się ogromna krzywda.

 
Komisja zapoznała się  z  ww. pismem.


4.Wniosek Sołectwa wsi Biernatowo z dnia 24.02.2012r w sprawie  naprawy mostku na kanale Małgosia przy wjeździe do wsi Biernatowo  i oczyszczenie rowu.


Przewodnicząca Komisji J. Durejko odczytała członkom komisji  treść pisma.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 9.03.2012r po zapoznaniu się z ww. pismem  prosi  o skierowanie   sprawy   do Referatu Rolnictwa Ochrony Środowiska  i Rozwoju Wsi Urzędu Miejskiego Trzcianki celem rozeznania kto jest właścicielem tych przepustów   w celu   dalszego  załatwienia  sprawy. 


5.Pismo Burmistrza Trzcianki nr RBK.71403.12012.KZ z dnia 14.02.2012r. skierowane do Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki  dot. wytypowania  kandydatów  w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej.


 Przewodnicząca Komisji J. Durejko  odczytała członkom komisji  treść pisma.


Radny M. Łuczak dodał, jaki jest  sens powoływania  i  pracy takiej komisji, jeśli nie ma lokali a wniosków jest bardzo dużo. W ubiegłym roku pracował w takiej komisji         i wie co się dzieje.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  9.03.2012 r. zapoznała się  z ww. pismem i wytypowała  radnego Wincentego Kiliana do   Społecznej Komisji Mieszkaniowej. Radny Wincenty Kilian  wyraził  zgodę na uczestnictwo  w pracach ww. komisji.



6.Opinia prawna radcy prawnego pani Danuty Ciesielskiej z dnia 07.02.2012r             w sprawie  braku przeciwwskazań prawnych na łączenie mandatu  radnego z funkcją sołtysa i inkasenta podatków lokalnych.


Przewodnicząca Komisji J. Durejko  odczytała członkom komisji  treść opinii.


Komisja zapoznała się  z  ww. opinią.


7.Wezwanie  Spółdzielni Mieszkaniowej Lokatorsko -Własnościowej w Trzciance, os. Słowackiego 24 z dnia  8.02.2012r,  skierowane do Rady Miejskiej Trzcianki       w celu  usunięcia naruszenia interesu prawnego dot. uchwały  Rady Miejskiej Trzcianki nr XIX/129/11 z dnia 29 grudnia 2011r  w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/120/11  Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 30 listopada 2011r w sprawie podatku od nieruchomości pobieranego  na terenie gminy Trzcianka.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 9.03.2012r. zapoznała się  z  ww. pismem, nie wyraziła  swojej opinii.


Ad 7) Wnioski   komisji.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi wnioskuje aby  profilowanie dróg gminnych   wykonywać  prawidłowo tzn. nadać  drodze odpowiedni spadek w celu odprowadzenia wody  a   następnie    oczyścić  rowy przydrożne.

Radny W. Kilian wnioskuje aby  rozważyć możliwość zakupu tłucznia np.                  z  Radosiewa  celem   wbudowania w drogi  gminne  w ramach  profilowania dróg.

Radny M. Łuczak wnioskuje  aby przy  typowaniu kandydatów do nagrody Burmistrza  wziąć   pod   uwagę    zasłużonych     mieszkańców   wsi.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi   proponuje  przeniesienie  krzyża  usytuowanego  przy ul. Sikorskiego   do  pobliskiego   parku. Wniosek jest   podyktowany    względami   bezpieczeństwa. 


Ad 8)  Zamknięcie posiedzenia.


W związku  z wyczerpaniem  porządku  posiedzenia komisji, Przewodnicząca Komisji  ogłosiła  zamknięcie  posiedzenia.

         Protokolant 





     Przewodnicząca komisji 

         Danuta Komarnicka




 
Jadwiga Durejko 
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