Protokół  Nr 17/12

z   posiedzenia  Komisji  Środowiska  i  Rozwoju  Wsi   z   23  maja  2012 r.          I część   i   z  dnia   29 maja 2012r. -  II część.

Posiedzenie I części  komisji odbyło się w sali sesyjnej  Urzędu Miejskiego Trzcianki             w godzinach    od 14:00  do 18:00.

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z  załączoną  listą obecności;

2) zaproszeni goście:

a) Pani  Agnieszka Ciemachowska  - kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Urzędu Miejskiego Trzcianki,

b) Pani Lilla  Czerniecka -  przedstawicielka  Izb Rolniczych,

c) Pan Józef  Tomczak- kierownik  Biura Centrum  Rolniczego Powiatu Czarnkowsko - Trzcianeckiego w  Czarnkowie.

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzyła przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko witając wszystkich członków komisji, a następnie zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

2.Zatwierdzenie protokołu nr 16/12  z  dnia 24.04.2012 r.

3.Spotkanie z przedstawicielami Izb Rolniczych -cele,  realizacja i oczekiwania.


4.Sprawy skierowane do komisji:


a)  pismo Zastępcy  Burmistrza  Trzcianki  ROL.7021.2.2012.AC z dnia  23.04.2012r  w sprawie wyrażenia  opinii  do „Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2012-2017”,


b) pismo pana Mariana Jóźwika  z dnia 24.04.2012 r.  w sprawie wycinki drzew przy                        ul. Konarskiego w Trzciance.

     5.Analiza  materiałów na sesję.


6.Realizacja wniosków komisji.


7.Wnioski   komisji.                                                                                                           8.Zamknięcie posiedzenia.


Porządek posiedzenia został przyjęty  przez aklamację.


Ad 2) Zatwierdzenia protokołu  nr 16/12  z dnia   24.04.2012r.

Przewodnicząca Komisji J. Durejko zaproponowała członkom komisji  zatwierdzenie  protokołu  poprzez głosowanie.

Protokół  nr 16/12 z dnia   24.04.2012r. został  przyjęty  w głosowaniu : za -6, przeciw -   0, wstrzymujących  się -   0.

Ad 3) Spotkanie z przedstawicielami Izb Rolniczych -cele,  realizacja                     i oczekiwania.

Przewodnicząca Komisji zwróciła się z zapytaniem do pana J. Tomczaka                     o odniesienie się  do   tematyki spotkania.

Pan J. Tomczak wyjaśnił, Izby Rolnicze powstały w związku z wejściem Polski do Unii Europejskiej. Zadaniem było podtrzymywanie tradycji okresu międzywojennego i reprezentowanie wsi, rolników ich potrzeb. Niestety postrzeganie Izb Rolniczych     z każdym rokiem maleje. Wiąże się to  z tym, że Izbom Rolniczym przydzielono  tylko zadania  opiniotwórcze. Izby Rolnicze  w powiecie Czarnkowsko-Trzcianeckim działają już czwartą kadencję. Ostatnie wybory były przeprowadzone w miesiącu kwietniu ubiegłego roku. Zainteresowanie rolników działaniem Izb Rolniczych jest bardzo małe a świadczy o tym frekwencja na wyborach, która była bardzo mała zaledwie -4,2%. W wyniku wyborów na 15 członków z każdej gminy  do Rady powiatowej na czwartą kadencję   wybrano 9  nowych radnych. Brak zainteresowania bierze się stąd, że nie do końca spełnione są  oczekiwania wyborców. Izbom Rolniczym statutowo przysługuje tylko funkcja doradcza, mogą wyrażać opinie, czy wręcz są do nich administracyjnie zobligowani ale nie jest to decyzyjne. Działanie polega na tym,że Rada  zbiera się od 4 do 6 razy w ciągu roku. Na posiedzenia zapraszani są: powiatowy lekarz weterynarii, Inspekcja Ochrony Roślin,Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, Ośrodek Doradztwa Rolniczego, przedstawiciel  Zarządu Wielkopolskiej Izby Rolniczej. Nawiązano też kontakt           z panią    poseł  ziemi czarnkowsko-trzcianeckiej Małgorzatą  Janyską. Pani poseł zażyczyła sobie aby wszystkie wnioski, które zapadają na  Radzie  przekazywać na jej skrzynkę  mailową. Zaproszeni goście na bieżąco informują  radnych na temat nowo wprowadzonych  aktów prawnych  oraz  zaszłości w dziale rolnictwa                 i związanych z rolnictwem w ramach reprezentowanych przez siebie działów. Na posiedzeniach omawiano następujące sprawy:

- kwestionowanie dopłat ONW i programów  rolnośrodowiskowych  przy zalaniu  łąk i gruntów uprawnych,

- przy działaniu siły wyższej,

- po  wyrządzonych szkodach  zrobionych  przez zwierzynę łowną i bobry,

- omawianie nowych przepisów dotyczących nowych zasad leczenia  rolników,

- wyliczanie dochodów w gospodarstwie i łączącej  się z dochodem składką ubezpieczeniową,

- dotyczące obrotu ziemią w powiecie Czarnkowsko-trzcianeckim, w tym program koniecznego wykupu dzierżaw oraz odzyskiwanie dzierżaw od dużych dzierżawców.

Jeśli chodzi o doradztwo, to Biuro Rady Powiatowej  w 2011r.,  zorganizowało  dwa  szkolenia   w zakresie „CC”. Dodał, że te szkolenia ostatnio skupiają się tylko wokół Czarnkowa i trudno dotrzeć z tymi szkoleniami dalej. Chciałby zorganizować szkolenie z zakresu „CC”  (Polityki Wzajemnej Zgodności).

Radni zostali przeszkoleni z zakresu likwidacji  szkód łowieckich i są uprawnieni do uczestnictwa w komisjach likwidujących  szkody na terenach  swojej gminy. 

Pan J. Tomczak bardzo pochlebnie wypowiedział się o panu Witoldzie Kilianie, który bardzo dobrze działał w komisjach  przy likwidacji szkód łowieckich i wie jakie są problemy ze szkodami na terenie Trzcianki.

Dodał, że były organizowane dla rolników dwa  wyjazdowe szkolenia do: biogazowni  w Koczale  koło Człuchowa  i  biogazowni w Kalsku koło Świebodzina.

Zorganizowane było  też dla rolników   przy wsparciu  KRUS  szkolenie z zakresu  BHP, zakończone nagrodami w postaci wysokiej jakości sprzętu  elektrotechnicznego. Rada Powiatowa była współorganizatorem Forum Rolniczego na temat melioracji. Biuro Rady  każdorazowo na Dożynkach Powiatowych i Agro Targach  organizują  stoiska wystawiennicze. W ramach Agro Targów organizowane są   konkursy wiedzy rolniczej dla uczniów szkół rolniczych  z naszego powiatu, konkurs  został rozszerzony o  młodych  rolników.

Plan  działania na lata 2012:

1) konieczność utrzymania samorządu i walka  o poszerzenie jego kompetencji,

2) działania w kierunku eliminacji polityki  Izb  Rolniczych zwłaszcza w czasie  różnej rangi wyborów,

3)  przygotowanie  rolników  na zmiany polityki rolnej po roku 2013 r. 

4) przełamywanie  nieufności  rolników  do władzy w ogóle, dotyczy  to również izb. 

5) wspieranie mniejszych gospodarstw, które są w  decydującej większości. Ich zawód, frustracja z powodu cichego przyzwolenia w preferowaniu dużych gospodarstw   powinny mieć mocnego obrońcy  w postaci mocnych Izb Rolniczych.

Dodał, że pragnie  w okresie jesiennym zorganizować  szkolenie z zakresu „CC” (polityki wzajemnej zgodności, czyli jak prowadzić własne gospodarstwo, jak inwestować, czy zatrzymać się na obecnym etapie)  na terenie gminy Trzcianka.

W dalszej części spotkania omówiono organizowane spotkanie                                    z przedstawicielami Izb Rolniczych w Urzędzie  w dniu 25 maja 2012 r. Uzgodniono  zasady  organizowania spotkań  w przyszłości, osiągnięto w tym zakresie pewien konsensus. Na spotkanie z przedstawicielami Izb Rolniczych  będą zapraszani  oprócz  przedstawicieli władz Trzcianki, sołtysi, rolnicy i przedstawiciele Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi Rady Miejskiej Trzcianki. Postanowiono,że przedstawiciele Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi spotkają   się w dniu 25 maja 2012r.

Pani L. Czerniecka poprosiła o adresy mailowe poszczególnych sołtysów, z uwagi ,że informacje, które otrzymują Izby Rolnicze mogą być przydatne rolnikom. Dodała, że bardzo sprawnie Izby Rolnicze działają we Francji, stwierdziła, że  tam jest duża tradycja w tym zakresie.

Radny M. Łuczak stwierdził, że  Izby Rolnicze na szczeblu wojewódzkim działają podobnie jak na szczeblu powiatowym, jest tak samo  dużo wniosków ale nie wszystkie są przyjmowane. Dodał, że przewodniczącym Wojewódzkich Izb Rolniczych jest pan poseł  Piotr  Walkowski.


Ad 4 ) Sprawy skierowane do komisji:


a) pismo Zastępcy  Burmistrza  Trzcianki  ROL.7021.2.2012.AC z dnia  23.04.2012r  w sprawie wyrażenia  opinii  do „Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2012-2017”,


Przewodnicząca komisji poinformowała, że Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2012-2017  według nowych przepisów nie musi zatwierdzać obecnie Rada.


Następnie podała cele  jakie   zawarte są  ww. planie :


1) gospodarowanie odpadami w województwie w oparciu o regionalne i zastępcze instalacje przetwarzania;


2) zamknięcie składowisk odpadów zgodnie z harmonogramem;


3) zwiększenie  udziałów  odzysku w  szczególności recyklingu w odniesieniu do szkła, metali i tworzyw sztucznych, papieru  i tektury, jak również odzysku energii     z  odpadów zgodnych z wymogami ochrony środowiska;


4) selektywna  zbiórka odpadów ulegających biodegradacji w konsekwencji ograniczenie  składowania odpadów;


5) zwiększenie  ilości zbieranych odpadów niebezpiecznych występujących               w strumieniu odpadów komunalnych;


6) wyeliminowanie praktyki nielegalnego  składowania  odpadów.


Ważne jest to aby zdawać sobie sprawę, że celem jest  zagospodarowanie odpadów komunalnych i jest to  ogromne  zadanie gminy. Szczególny nacisk jest kładziony na to aby   nauczyć nasze  społeczeństwo selektywnego zbierania odpadów.


Pani A. Ciemachowska  dodała według ostatnich statystyk w latach 2009-2010 wzrosła o 100%  selektywna zbiórka   odpadów. Jak Rada będzie opracowywać nasz regulamin utrzymania czystości i porządku, będzie musiała określić system zbiórki odpadów. Ten system może być różny, może być workowy czy inny np. że wszystko co ma być poddane recyklingowi albo odzyskowi  ( metal, szkło, papier ) jest wrzucane do jednego pojemnika  a  pozostałe do drugiego  pojemnika i mogą być zmieszane. Im będzie większy odzysk, tym będzie mniejsza  opłata dla  mieszkańca.


Obecnie WOKIS dla Urzędu przygotowuje stronę  internetową  na której będą wszystkie informacje dotyczące środowiska i nowego systemu gospodarki  odpadami, umożliwi  to prowadzenie dialogu  z mieszkańcami. Będzie można opracować  ankietę i mieszkańcy będą mogli się wypowiedzieć, jaki  dla nich system będzie najlepszy:   czy zbiórka  odpadów systemem  workowym czy punkty zbiorcze.


Przewodnicząca komisji dodała,  system workowy  nie jest zbyt dobry ponieważ będzie problem z  utrzymaniem tych worków gdzie je trzymać, przy  dużych  pojemnikach  podobnie  gdzie je trzymać. Dodała, że celem jest wyedukowanie społeczeństwa  jak zagospodarować te odpady. Następnie zapytała, jak będzie wyglądała  forma  finansowa  obciążenia  mieszkańca.


Pani A. Ciemachowska wyjaśniła, będzie  mieszkańcom przedłożona deklaracja         z której będzie wynikało w zależności jak Rada uchwali, czy będziemy pobierać opłatę od głowy mieszkańca, czy od m2 powierzchni mieszkania, czy od dymu -gospodarstwa domowego. Należy zadeklarować ilość odpadów, natomiast jeśli  mieszkaniec nie złoży stosownej deklaracji wtedy gmina będzie musiała wydać  takiemu mieszkańcowi stosowną decyzję administracyjną. Obecnie jest przygotowywany rejestr  wszystkich mieszkańców, którzy mają zawarte umowy na zabieranie odpadów komunalnych  i rejestr zbiorników bezodpływowych. Rejestr został zrobiony ale okazuje się, że dane z ewidencji ludności nie są  spójne. Na zapytanie radnej  M. Fidos, czy mieszkaniec może na wysypisko odpadów                  w Trzciance  zawieść odpady -odpowiedziała,  jeśli są  selektywnie zebrane to nie ma potrzeby  wywozić   ponieważ zabierze to firma, jeśli natomiast jest to zmieszane to nie można tego zabrać ponieważ trzeba mieć na to koncesję. Na wysypisko można zwieść  odpady biodegradujące, sprzęt elektrotechniczny ale w całości, szkło                  i makulaturę. Poinformowała, że jest przygotowywana specyfikacja do przetargu   na zbiór odpadów biodegradujących. Odpady zielone będą  jako regionalne instalacje, przekazywane na  określone wysypisko  wskazane przez  marszałka. Rada musi zatwierdzić szereg z tego tytułu  uchwał m.in jak: uchwała o utrzymaniu czystości, sposoby rozliczeń, wzory deklaracji, w sprawie odpadów budynków niezamieszkałych.


Na koniec Komisja swoją dyskusję  zakończyła wydaniem  opinii  jak poniżej.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi na posiedzeniu w dniu 23.05.2012 r. po zapoznaniu z Planem Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2012-2017” wydała pozytywną  opinię w głosowaniu: Za-6, przeciw-0, wstrzymało się -0.


b) pismo pana Mariana Jóźwika  z dnia 24.04.2012 r.  w sprawie wycinki drzew przy                        ul. Konarskiego w Trzciance,


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi   na posiedzeniu w dniu 23.05.2012r. Po analizie przedłożonych dokumentów:


a) pisma  Zastępcy Burmistrza Trzcianki  nr Rol. 6131.72.2012.AM z dnia 22.05.2012 r. do Przewodniczącej Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi,


b) kopii decyzji Starosty Czarnkowsko-Trzcianeckiego  nr Oś.613.104.2011.KM         z dnia 16.09.2011r na usunięcie 2 lip  na terenie nieruchomości oznaczonej nr ewidencyjnym 1495  położonej  w Trzciance,


c)  kopii  protokołu Starostwa Powiatowego w Czarnkowie z oględzin drzew  z dnia 14.09.2011r.,


d) kopii wniosku Urzędu Miejskiego Trzcianki do Starosty Czarnkowsko-Trzcianeckiego  nr TP.6131.170.2011.AM.  z dnia 09.08.2011r. o wydanie  zezwolenia na  usunięcie  drzew   wraz z mapką sytuacyjną,


e) kopii  pisma pana Mariana Jóźwika  z dnia 27.03.2012 r. dot. wyrębu drzew,


f) kopii odpowiedzi pisemnej  Zastępcy Burmistrza Trzcianki z dnia 03.04.2012r Nr ROL.6131.72.2012.AM  dla pana Mariana Jóźwika,


g) pisma  pana Mariana Jóźwika do Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki,


h) kopii   fotografii  drzew-lip  przy ul. Konarskiego 17 w Trzciance,


zgodziła się  ze stanowiskiem Urzędu Miejskiego Trzcianki  reprezentowanym przez  Zastępcę  Burmistrza Trzcianki. Nie zgadza się natomiast  z zarzutami pana Mariana Jóźwika ujętymi  w piśmie do Przewodniczącego Rady  Miejskiej Trzcianki z dnia 24.04.2012 r.


Dodatkowo Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 23.05.2012 r.  rozpatrywała:


1. Pismo  sołectwa wsi Pokrzywno  z 23.05.2012 r.   przedłożone  przez radnego        A. Moszyńskiego skierowane  do Zarządu Dróg Powiatowych w Czarnkowie  ( do wiadomości Komisja  Środowiska i Rozwoju Wsi) w sprawie poszerzenia zjazdu           z drogi powiatowej na drogę gminną we  wsi Kępa koło placu zabaw. Pismo               w załączeniu.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 23.05.2012r  po zapoznaniu  się z ww. pismem, popiera  dążenia  sołectwa wsi Pokrzywno. Swoją opinię wyraziła                 w głosowaniu:   za- 6, przeciw- 0, wstrzymało się- 0.


Pismo  mieszkańców  wsi Kępa osiedla „Leśny Dworek” z 30.03.2012 r.    przedłożone  przez radnego A. Moszyńskiego skierowane do Zakładu Inżynierii Komunalnej  w Trzciance ( do wiadomości Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi )       w  sprawie  wybudowania wodociągu do niniejszego osiedla-Kępa 23.Pismo               w załączeniu.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 23.05.2012r  po zapoznaniu  się z ww. pismem popiera  dążenia  sołectwa wsi Pokrzywno. Swoją opinię wyraziła                 w głosowaniu:  za- 6, przeciw- 0, wstrzymało się- 0.

     Ad 5) Analiza  materiałów na sesję.


Komisja Środowiska i Rozwoju  Wsi  nie analizowała   materiałów  na sesję  z  uwagi na ich brak. 


Przewodnicząca Komisji J.Durejko  zaproponowała   II część  posiedzenie Komisji na dzień 29.05.2012r  godz. 12:00 w celu   analizy  wykonania budżetu gminy Trzcianka za 2011r  i wydania    w tym celu stosownej opinii.


Ad 6) Realizacja wniosków komisji.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi   na posiedzeniu w dniu 23.05.2012 analizowała wnioski:   od nr 66 z dnia 7.12.2012 r.  do wniosku nr  83 z dnia  24.04.2012r.

     W  wyniku analizy    postanowiono :


Ad ) wniosku  nr   66 z dnia 7.12.2012r.,  Komisja  ponawia   jego    realizację. Treść wniosku poniżej.


Radny W. Kilian zwraca się z prośbą  o  wykonanie  przejścia  dla pieszych na                placu Pocztowym ( w części brukowej) z szczególnym uwzględnieniem przejazdu  dla wózków dziecięcych  i inwalidzkich.


Ad) wniosku  nr   72 z dnia 7.12.2012r.,   Komisja prosi  o poinformowanie                 o  obecnym  stanie  faktycznym    w sprawie hodowli norek we wsi Wrząca.


Ad) wniosku nr 74 z dnia 24.01.2012r., Komisja   ponawia jego realizacje. Treść wniosku poniżej.


W. Kilian  zwraca się z prośbą o wycięcie drzewa - topoli ( suchej)  rosnącej  ok 1km przed wsią  Runowo przy drodze powiatowej ( wjazd od strony Nowej Wsi).


Ad ) wniosku nr 76 z dnia 24.01.2012r. Komisja   ponawia jego realizacje. Treść wniosku poniżej.

M. Łuczak zwraca się z prośbą o wycięcie  4 topoli rosnących na gruncie gminnym we wsi Biernatowo ( przy posesji nr 12).Wnioskowane drzewa stanowią zagrożenie dla  bezpieczeństwa ludzi.

   Ad ) wniosku nr 78 z dnia 7.02.2012r. Komisja   ponawia jego realizacje. Treść wniosku poniżej.


Na posiedzeniu  Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  7.02.2012r pani Irena  Smolińska -sołtys wsi Stobno, zadeklarowała  aby „Dożynki  Gminne” odbyły się   we  wsi Stobno. Dodała, że jest w stanie pomóc   w  ich  organizacji.


Sołtysi poszczególnych wsi poparli  propozycję pani sołtys wsi Stobno. Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  przez aklamację poparła  zorganizowanie „Dożynek Gminnych”  we wsi Stobno.


Na posiedzeniu w dniu 23.05.2012 r. Komisja Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi podtrzymała swoje  wcześniejsze  stanowisko  w sprawie zorganizowania „Dożynek Gminnych”  we wsi Stobno. Opinię swoją wyraziła  poprzez  głosowanie: za- 5, przeciw-0, wstrzymało się-1. 

    
Ad ) wniosku  nr   79  z dnia 9.03.2012r, Komisja  prosi  o jego     realizację. Treść wniosku poniżej.


Radny W. Kilian wnioskuje aby  rozważyć możliwość zakupu tłucznia np.                  z  Radosiewa  celem   wbudowania w drogi  gminne  w ramach  profilowania dróg.


Ad ) wniosku  nr  82  z dnia 9.03.2012r., Komisja  prosi  o   realizację. Treść wniosku poniżej.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi   proponuje  przeniesienie  krzyża  usytuowanego  przy ul. Sikorskiego   do  pobliskiego   parku. Wniosek jest   podyktowany    względami   bezpieczeństwa. 


Ad ) wniosku  nr  83  z dnia 24.04.2012r., Komisja  prosi   o   realizację. Treść wniosku poniżej.


Radny W. Kilian wnioskował o sporządzenie zestawienia stanu dróg gminnych – zinwentaryzowanie wg dróg wymagających profilowania czy utwardzenia (wg ilości i jakości). 


Ad 7) Wnioski  komisji.


Komisja analizowała rejestr wniosków i wnioski jak wyżej. Nowych wniosków nie zgłoszono.


Ad 8) Zamknięcie posiedzenia.


W związku  z wyczerpaniem  porządku  posiedzenia komisji, Przewodnicząca Komisji  ogłosiła  zamknięcie  I  części    posiedzenia.


II część  posiedzenia  Komisji  Środowiska  i  Rozwoju  Wsi  z  dnia  23.05.2012r.,  kontynuowana    w dniu   29  maja  2012 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się  w pok. nr 18   Urzędu  Miejskiego Trzcianki             w godzinach    od 12:00  do 13:00.

W posiedzeniu udział wzięli:

- członkowie komisji, zgodnie z  załączoną  listą obecności;

Przewodnicząca komisji poinformowała, że jest to II część posiedzenia komisji z dnia 23.05.2012r i zaproponowała aby w porządku posiedzenia wprowadzić zamiast punktu „ Analiza materiałów na sesję„ punkt „ Analiza  wykonania budżetu gminy Trzcianka za rok 2011”.


Porządek posiedzenia został przyjęty  przez aklamację.


Ad )  Analiza  wykonania budżetu gminy Trzcianka  za  rok 2011.



Przewodnicząca  komisji  poinformowała, że dzisiejszym głównym  tematem jest przeanalizowanie  wykonania budżetu gminy Trzcianka za rok 2011. Obecna komisja jest II częścią posiedzenia   komisji  z 23.05.2012r. 


Następnie  przedstawiła kolejno nie wykonane pozycje budżetu:


1) zakup samochodu strażackiego dla OSP  Siedlisko,


Nie brak pieniędzy powodował nie wykonanie tego zadania lecz  wartość prac  drogowych przed Urzędem- 290 tys zł, oświetlenie  noworoczne – 50 tys zł, straty OSiR-40 tys zł i nieuzasadniony wydatek – podróże krajowe – 16 tys zł, parkin przy ul. Kościuszki- 75 tys zł i  25 tys zł przeznaczona  dla Państwowej Straży Pożarnej do zakupu samochodu. Jest to łączna kwota o wartości - 495 tys zł.


b)  zadania na boisku sportowym w Białej,


c) profilowanie dróg gminnych,


d) wykonanie oświetlenia w Pokrzywnie,


e) budowa oświetlenia w miejscowościach:Teresin, Sarcz, Siedlisko PGR, Biała Dolne Podwórze,


f) przydomowe  oczyszczalnie ścieków w Siedlisku i Przyłękach 


g) budowy kanalizacji  deszczowej osiedla Domańskiego,


h) środki  finansowe   przeznaczone na klub sportowy MKS Lubuszanin  plan - 180.000,00 zł,   a na  Gminne Stowarzyszenie  Ludowe Zespoły Sportowe- 16.000,00 zł- duża dysproporcja w kwotach.           


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi   na posiedzeniu w dniu 29.05.2012r po analizie  wykonania budżetu za rok 2011r.,  stwierdziła, że zdaniem  komisji  poniższe  pozycje  w budżecie gminy powinny być wykonane,  a analizując wydatki i dochody gminy (wykonanie dochodów gminy w 2011r -plan po zmianach 65.482.900 zł, wykonanie- 61.661.822,43 zł tj. 94,16 %.) nie znajdują uzasadnienia ich nie wykonanie. Uwagi wniesiono do następujących  pozycji budżetu:


1. W dziale  754  rozdział 75412 Ochotnicze straże pożarne:


 - zakup samochodu specjalistycznego dla  OSP w Siedlisku, plan 390. 000,00 zł.


Ostateczny  koszt  gminy  dla  tego wydatku wyniósłby  - 235.000,00 zł  za samochód o wartości 669.600,00 zł.


2.W dziale 600  rozdział  60016 drogi publiczne gminne: 


- profilowanie dróg gminnych , plan po zmianach- 210.000,00 zł  a wykonanie-161.803,21 zł, tj. 77,05 %,  w tym 47.475,54 zł  zobowiązanie  które obciąża rok budżetowy 2012.


3. W dziale  700 Gospodarka mieszkaniowa  rozdział  7005 paragraf  6050 :


- przydomowa oczyszczalnia ścieków  Przyłęki 55, plan 25.000,00 zł- nie wykonano zadania,


-  zbiornik bezodpływowy  Siedlisko 2, plan 20.000,00 zł – nie wykonano  zadania.


Brak jest uzasadnienia niewykonania tych  zadań nawet pod względem  ochrony środowiska.


4.Dział 900 Gospodarka  komunalna  i ochrona   środowiska:


a) w rozdziale   90001, paragraf 6050:


-  PT  oraz realizacja  budowy kanalizacji  deszczowej osiedla Domańskiego w celu odprowadzenia  wód z drenażu opaskowego, plan  50.000,00 zł- nie wykonano zadania,


b) w rozdziale 90015 , paragraf 6050:


-  oświetlenie w Pokrzywnie, plan 20.000,00 zł-  nie wykonano zadania,


- budowa oświetlenia w miejscowościach:Teresin, Sarcz, Siedlisko PGR, Biała Dolne Podwórze oraz koncepcja  sieci na terenie miasta i gminy, plan- 35.000,00 zł-  nie wykonano zadania.


5. W dziale  926 Kultura fizyczna, paragraf 92601:  


a) w rozdziale 6050


-  budowa  boiska  w Białej doprowadzenie wody i energii elektrycznej , plan- 70.000,00 -nie wykonano zadania.


b) w  rozdziale  92605  zadania w zakresie kultury fizycznej  na klub sportowy MKS Lubuszanin  plan – 180.000,00 zł,   a na  Gminne Stowarzyszenie  Ludowe Zespoły Sportowe- 16.000,00 zł. Zdaniem komisji jest zbyt duża  dysproporcja w kwotach.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  swoje uwagi poddała głosowaniu: za-4, przeciw-0, wstrzymało się-1.


Przewodnicząca komisji odczytała z  informacji o pracy Burmistrza Trzcianki            w okresie między XXV a XXVI sesją Rady Miejskiej Trzcianki, treść zapytania          i   odpowiedź  na jej wniosek   w sprawie  dożynek, cyt. „Odnosząc się do tematu dożynek wnioskowała, aby w terminie do najbliższej sesji Burmistrz podjął decyzję, co do miejsca organizacji dożynek”.


Odpowiedź Burmistrza, cyt. „Po wizji lokalnej przeprowadzonej  14 maja br. przez zastępcę Burmistrza Trzcianki, Kierownika Referatu Rolnictwa, Ochrony środowiska i Rozwoju wsi, Kierownika Referatu Budynków Komunalnych oraz wcześniejszym objeździe, jak również po spotkaniu  23 maja br. z sołtysem sołectwa Stobno, panią Ireną Smolińską, podjęta została decyzja o organizacji dożynek  gminnych 2012 na stadionie OSIR w Trzciance. Zasadniczym powodem  odmowy organizacji  święta plonów w Stobnie było miejsce  przeprowadzenia jednej z największych imprez plenerowych. Niewielkie centrum wsi i ruchliwa droga wojewódzka nr 180  stanowią poważne zagrożenie dla uczestników  uroczystości. Ponadto  przystosowanie zaplecza  gastronomicznego (sali wiejskiej) wymaga dodatkowych nakładów finansowych. Koncepcja zabezpieczenia cateringu z  Trzcianki  jest działaniem zwiększającym  koszty organizacyjne. Do dnia  dzisiejszego nie wpłynął  wniosek rady sołeckiej w tej sprawie, jak również Burmistrz Trzcianki nie otrzymał pisemnej odpowiedzi na pismo adresowane do pani Ireny Smolińskiej w przedmiocie dożynek gminnych.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi na posiedzeniu  w dniu 29.05.201r po analizie  odpowiedzi  udzielonej przez Burmistrza Trzcianki w sprawie organizacji dożynek gminnych na terenie ośrodka OSIR a nie we wsi Stobno,  podtrzymuje  swoje stanowisko w kwestii  organizacji dożynek na terenie wsi. Poza sołectwem wsi Stobno jest jeszcze 19 innych sołectw. W roku 2012  wolę zorganizowania dożynek gminnych zgłosiło również sołectwo:  Runowo i Straduń. Komisja  wniosek poddała głosowaniu: za -5, przeciw -0, wstrzymało się -0.


Ad ) Zamknięcie posiedzenia.


W związku  z wyczerpaniem  porządku  posiedzenia komisji, Przewodnicząca Komisji  ogłosiła  zamknięcie II części   posiedzenia.

         Protokolant 





     Przewodnicząca komisji 

         Danuta Komarnicka




 
Jadwiga  Durejko 
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