Protokół  Nr 18/12

z   posiedzenia  Komisji  Środowiska  i  Rozwoju  Wsi   z   25  czerwca  2012 r.          

Posiedzenie  komisji odbyło się w sali sesyjnej  Urzędu Miejskiego Trzcianki             w godzinach    od  12 :00  do 15:00.

W posiedzeniu udział wzięli:

1) członkowie komisji, zgodnie z  załączoną  listą obecności;

2) zaproszeni goście:

-  Pani  Agnieszka Ciemachowska  - kierownik Referatu Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi Urzędu Miejskiego Trzcianki,

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie otworzyła przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko witając wszystkich członków komisji,   następnie zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

2.Zatwierdzenie protokołu nr 17/12  z  dnia 23.05.2012 r- I część  i  29.05.2012 r - II część.

3.Lokalizacja dożynek gminnych.

4.Opracowanie planu pracy komisji na II półrocze  2012 r.

5.Sprawy skierowane do komisji.


6.Analiza  materiałów na sesję.                                                                       7.Realizacja wniosków komisji.                                                                                    8.Wnioski   komisji.                                                                                                           9.Zamknięcie posiedzenia.


Porządek posiedzenia został przyjęty  przez aklamację.


Ad 2) Zatwierdzenia protokołu  nr 17/12  z dnia   23.05.2012r.- I część                   i 29.05.2012 r-II część.

Przewodnicząca Komisji J. Durejko zaproponowała członkom komisji  zatwierdzenie  protokołu  poprzez głosowanie.

Protokół  nr 17/12 z dnia   23.04.2012r.-I część i 29.05.2012r -II część, został  przyjęty  w głosowaniu : za - 5, przeciw -  0, wstrzymujących  się -  0 .

Ad 3) Lokalizacja dożynek gminnych.

Przewodnicząca komisji  J. Durejko stwierdziła, że według opinii radnych dożynki gminne powinny być na wsi.  Problem organizacji dożynek jest w stanie wieś udźwignąć. Zdaniem jej dożynki mogłyby być  w Nowej Wsi, Runowie, Straduniu  lub  Siedlisku.

Pani sołtys wsi Stobno oświadczyła, że powinno się zorganizować spotkanie sołtysów  z Burmistrzem i niech  on zadecyduje  gdzie mają  być dożynki.

Pani sołtys wsi Teresin  dodała, że sołtysi już pół roku temu wypowiedzieli się gdzie mają być dożynki i chcą  aby  były na wsi.

Radny W. Kilian  uzupełnił, była propozycja aby dożynki były też w Runowie.  Sołtys wsi Runowo otrzymał  pismo od Burmistrza aby udzielił odpowiedzi               w sprawie dożynek:  czy  będą  miejsca parkingowe,  zabezpieczenie gastronomiczne, prąd,  miejsca  siedzące, stojące, zaplecze dla VIP-ów  itd. Dodał, że  należy  podtrzymać swoje wcześniejsze  stanowisko aby  dożynki  były  na wsi. Jeżeli  Stobno   nie odpowiada wymaganiom, to są inne wsie i nie ma problemu aby przyjechał  Burmistrz, jego zastępca z panią A. Ciemachowską  do Runowa po to aby  sprawdzić  jakie są warunki. Nie ma problemu w organizacji dożynek we wsi Siedlisko, tam są  odpowiednie  warunki,  poza tym Nowa Wieś też  swobodnie podejmie się organizacji  dożynek.

Pan sołtys wsi Straduń  dodał, że otrzymał pismo od Burmistrza w sprawie organizacji dożynek na wsi. W piśmie tym jest zawarte szereg warunków jakie należy spełnić aby dożynki  odbyły się na wsi. Stwierdził, że jest w stanie te  warunki spełnić i podjąć wezwanie aby   dożynki gminne  były we wsi  Straduń. Zapytał,  jaki jest koszt wynajęcia  sceny. Pani A. Ciemachowska wyjaśniła,  koszt  wynajęcia sceny  dwa lata temu  wynosił  około 6 tys zł.

Przewodnicząca komisji  J. Durejko stwierdziła, jeśli Burmistrz  wysłał pisma do sołtysów wsi, to znaczy, że rozważa możliwość organizacji dożynek na wsi. Dodała, że należy odpisać Burmistrzowi i poinformować jego, że mieszkańcy chcą  aby dożynki  były  na wsi.

Sołtys Nowej Wsi zapytał, czy radni miejscy są też  za tym aby dożynki były na wsi. Stwierdził, że  na imprezy organizowane na wsiach  przyjeżdża bardzo mało radnych. 

Przewodnicząca komisji  J. Durejko stwierdziła, że  sprawa  dożynek na wsi nie była głosowana na sesji. Sołtysi, jak organizują jakąś imprezę powinni ją dobrze rozpropagować. Jeśli chodzi o dożynki gminne, to one  są finansowane  z budżetu gminnego  a imprezy organizowane w poszczególnych wsiach są  pokrywane             z budżetów sołeckich. Zauważyła, że  podczas mszy  na  dożynkach  organizowanych na terenie OSIR,  jest bardzo mała frekwencja   mieszkańców  Trzcianki, poza tym  nie ma skupienia na mszy czyli  brak jest należnego szacunku, jak  jest  na wsi. Na pewno więcej ludzi  z poszczególnych  wsi będzie  jeśli dożynki  będą na wsi, wystarczy tylko  zamieścić  duże banery, nagłośnienie i mieszkańców przyciągnie się, ponieważ nie wszyscy mieszkańcy mają telewizję kablową. Na organizowanych dożynkach  w Siedlisku było bardzo dużo mieszkańców wsi,  na mszy było ogromne skupienie,  szacunek i  cisza, mimo tak dużej ilości ludzi. 

Radny W. Kilian dodał,  dla kogo jest ta   impreza, przecież dla mieszkańców  wsi. Ilu ludzi ze wsi przyjeżdża z wieńcami na dożynki do Trzcianki - bardzo mało. Natomiast na  ubiegłorocznych  dożynkach  w Siedlisku  było aż  pięć miejscowości     i każda z nich miała swój wieniec. Te dożynki miały rangę dożynek gminnych a na dożynki w Trzciance tylu mieszkańców wsi nie przyjedzie. We wszystkich gminach dożynki gminne odbywają  się na wsi i to na wsiach, które czasami mają gorszą logistykę niż nasze wsie i nikt z tego nie robi problemu.

Przewodnicząca komisji dodała,wystarczy aby gmina zakupiła odpowiedni namiot, można rozstawić stoły  i  wszystkich gości  swobodnie umieścić. Taki namiot przydałby się na lata.

Sołtys wsi  Wapniarnia III  dodał,   dożynki gminne jest to święto  rolników                 i Burmistrz powinien to uszanować.

Pani sołtys wsi  Siedlisko  dodała, może tak być  jeśli będzie mała frekwencja na dożynkach gminnych na wsi, to automatycznie będzie skutkowało, że zostanie zmniejszony fundusz na ten cel.

Pan sołtys wsi Straduń  zaapelował aby  dotrzeć do wszystkich mieszkańców gminy    i rozpropagować dożynki  na wsi. Wspomniał też o planowanej budowie sceny we wsi Straduń, na którą nie przyznano pieniędzy. Dodał, że  w przypadku organizowanych dożynek w  jego wsi, może zapewnić catering dla 160 osób. Nic by się nie stało, jak byłyby z Trzcianki  np.  dwa autobusy, które przywiozłyby  mieszkańców  Trzcianki  na  dożynki.

Pani sołtys wsi Biernatowo wystąpiła z zapytaniem, kiedy będzie ogrodzony plac zabaw we wsi Biernatowo. Na to pani A. Ciemachowska wyjaśniła, że wystąpiła          w tej sprawie  do  firmy o wycenę takiego ogrodzenia.

Pani sołtys wsi Siedlisko  zaprosiła, wszystkich na organizowany w dniu 15.07.2012r.   o godz. 15:00  turniej wsi.

Pan sołtys wsi Biała poruszył problem  złego stanu opon samochodowych samochodu strażackiego OSP Biała. Przewodnicząca komisji   oznajmiła  sołtysowi wsi aby ten wniosek  złożył   do  projektu  budżetu  gminy  na  rok 2013.

Pani sołtys wsi Łomnica stwierdziła, że firma która utwardza drogi gminne we wsi Łomnica, robi to zwykłą czarną  ziemią. 

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi prosi    o interwencję w tej sprawie.

Radny W. Kilian  zaproponował aby przegłosować wcześniejsze stanowisko                 w sprawie organizacji dożynek na wsi. Dodał,  dożynki to  jest  święto  rolników         i mieszkańców wsi. Stwierdził,  rolnictwo jest  głównie na wsi,  dlatego dożynki powinny być na wsi. 

Przewodnicząca komisji  J. Durejko  podsumowując   stwierdziła, że   liczy na to, że Burmistrz  podejmie właściwą  decyzję  i dożynki gminne odbędą  się na wsi. Następnie podziękowała poszczególnym sołtysom wsi za ich  przybycie  na posiedzenie Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi.

Na posiedzeniu Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 25.06.2012r sołtysi poszczególnych wsi  oświadczyli, że podtrzymują swoje wcześniejsze stanowisko  aby  dożynki gminne  w roku 2012  były zorganizowane  na wsi. Popierają   organizację  dożynek we wsi  Straduń   lub   Runowo.

Ad 4) Opracowanie planu pracy komisji na II półrocze  2012 r.

Członkowie komisji zaproponowali następujące propozycje do planu   pracy  Komisji  Środowiska i Rozwoju Wsi  na   II półrocze 2012r:

Lipiec 

1.Stan świetlic wiejskich i dróg gminnych  w gminie Trzcianka – posiedzenie wyjazdowe.

2.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał Rady Miejskiej  Trzcianki.

3.Sprawy wniesione do komisji.

Sierpień

 Przerwa urlopowa.

Wrzesień

1.Dożynki  gminne- podsumowanie.

2.Propozycja  sposobu naliczania  i wysokości opłat  na odpady komunalne.

3.Regulamin  utrzymania czystości i porządku w gminie.

4.Prace nad budżetem 2013 r. - wnioski do budżetu na rok 2013.

5.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał Rady Miejskiej  Trzcianki.

6.Sprawy wniesione do komisji.

Październik

1.Polityka podatkowa w gminie Trzcianka na rok 2013  i lata następne.

2.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał Rady Miejskiej  Trzcianki.

3.Sprawy wniesione do komisji.

Listopad

1.Spotkanie komisji i rolników z gminy Trzcianka z przedstawicielami Izby Rolniczej.

2.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał Rady Miejskiej  Trzcianki.

3.Sprawy wniesione do komisji.

Grudzień

1. Podsumowanie prac melioracyjnych wykonanych w roku 2012.

2. Prace nad budżetem na rok  2013.   

3.Opiniowanie przedłożonych projektów uchwał Rady Miejskiej  Trzcianki.

4. Sprawy wniesione do komisji.

Plan pracy komisji został  przez członków komisji  zaakceptowany   w  głosowaniu: za- 6, przeciw -0, wstrzymało się -0.

Ad 5) Sprawy skierowane do komisji.

Komisja Środowiska i Rozwoju wsi   zapoznała się z pismem  Spółki Wodno-Ściekowej Gwda Sp. z o.o. w Pile ( nr Dz1889/TCH-3 Komprol PG/2012 z dnia 23.05.2012r.)  informującym,  że posiadają zezwolenie na wprowadzenie do obrotu produktu  pn. handlową KOMPROL  PG. Pismo w załączeniu.


Ad 6) Analiza  materiałów na sesję.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi analizowała następujące materiały  i  projekty uchwał:


a) projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na 2012 rok;


Radny W. Kilian  stwierdził, że   jest przeciwny dofinansowaniu  chodnika we wsi Niekursko   w ramach dofinansowania dla Województwa  Wielkopolskiego.


Proponuje aby rozważyć współpracę Gminy Trzcianka  z Zarządem Dróg Powiatowych w Czarnkowie  w sprawie  budowy chodnika we wsi Runowo                w ramach  proponowanych pieniędzy na budowę chodnika we wsi Niekursko.


Przewodnicząca komisji J. Durejko  zaproponowała  aby  zachować opracowanie koncepcji skateparku  i monitoringu, bez  budowy  skateparku, czyli  nie wprowadzając zmian.  Ostatecznie  wniosek został  wycofany do czasu   wyjaśnienia  tej sprawy  na sesji.


Po zakończonej analizie,  Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  przyjęła następujący wniosek.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.

b) projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr VII/30/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 14 lutego 2011 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Trzcianka na lata 2011-2052;


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.

c) projekt uchwały w sprawie   udzielenia pomocy finansowej;


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.

d) projekt uchwały w sprawie wezwania do usunięcia naruszenia interesu prawnego;


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.

e) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/132/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012;


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.

f) projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami;


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.

g) projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok  Muzeum Ziemi Nadnoteckiej  im. Wiktora Stachowiaka w Trzciance;


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.

h) projekt uchwały w sprawie zatwierdzenie sprawozdania finansowego za 2011 rok Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Kazimiery Iłłakowiczówny             w Trzciance;


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.

i) projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011 rok Trzcianeckiego Domu Kultury w Trzciance;


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.

  j) projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na  II  półrocze 2012 r.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.

 Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania                  z wykonania budżetu gminy Trzcianka za 2011 r.:

a) uchwała Nr SO-0954/68/17/2012 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu 
z 25.04.2011 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu, informacji o stanie mienia jednostki i objaśnieniach Gminy Trzcianka za 2011 rok; 


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z ww.  uchwałą.

b) pismo Skarbnika Gminy Fn. 3035.8.2012BN dot. wyjaśnień do uwag zawartych w uchwale Nr SO-0954/68/17/2012 Składu Orzekającego RIO 
w Poznaniu; 


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z  pismem Skarbnika Gminy.

c) opinia Komisji Rewizyjnej oraz pozostałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki;


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z   ww. opinią.

d) uchwała Nr 1/12 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Trzcianki 
12 czerwca 2012 w sprawie absolutorium;   


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z  ww.  uchwałą.

e) uchwała Składu Orzekającego RIO w Poznaniu w sprawie opinii 
do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie absolutorium dla Burmistrza Trzcianki za 2011 rok; 


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z  ww. uchwałą.

g) projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2011r oraz sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka na 2011 rok; 


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.


h) projekt uchwały w sprawie absolutorium.


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  zapoznała się z projektem uchwały.

      Ad 7) Realizacja wniosków komisji.


Komisja analizowała odpowiedzi na wnioski od nr  92 z dnia 29.05.2012r  do   84       z dnia 23.05.2011r   - nie wniesiono uwag do udzielonych odpowiedzi.

      Ad 8) Wnioski   komisji.


Radny A. Moszyński  przedstawił na posiedzeniu Komisji Środowiska i Rozwoju Wsi ( w dniu 25.06.2012 r. ) wniosek  sołectwa wsi Pokrzywno,  w którym  mieszkańcy wsi zwracają się z prośbą  o pomoc  finansową   w  sprawie   remontu   wieży kościelnej we wsi Kępa. 


Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  po zapoznaniu się  z  ww. wnioskiem  pozytywnie  zaakceptowała   prośbę mieszkańców  wsi   sugerując    ujęcie  wniosku    do projektu budżetu  gminy na rok 2013.

 
Innych   wniosków nie wniesiono.


 Ad 9) Zamknięcie posiedzenia.

    W związku  z wyczerpaniem  porządku  posiedzenia komisji, Przewodnicząca komisji  ogłosiła  zamknięcie  posiedzenia.

     
Protokolant 





     Przewodnicząca komisji 

         Danuta Komarnicka




 
Jadwiga Durejko 
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