P r o t o k ó ł   Nr 5 /11

z  posiedzenia Komisji  Środowiska i Rozwoju Wsi  z  dnia 19  maja  2011 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki 
w  godzinach od 1100 do  14 ³0 .

Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko. 

W posiedzeniu udział wzięli:

a) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

b)  zaproszeni goście:

1) Pani Agnieszka Ciemachowska- Kierownik Referatu Rolnictwa Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi, 

     2) Pan Jacek Kowalski – inspektor  Referatu Rolnictwa Ochrony Środowiska              i Rozwoju Wsi,


3) Pan  Jarosław Matkowski – mieszkaniec Trzcianki.

Ad 1) Otwarcie  posiedzenia. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca komisji J.Durejko, witając wszystkich członków komisji i przybyłych gości i następnie zaproponowała poniższy porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

2.Zatwierdzenie protokołu  nr 4/11 z dnia 14.04.2011r.

3.Stan dróg na terenie gminy po okresie zimowym.

4.Stan wód gruntowych oraz melioracja na terenie miasta i gminy Trzcianka.

5.Sprawy skierowane do komisji.

6.Analiza materiałów na  najbliższą  sesję  Rady Miejskiej Trzcianki.  

7.Analiza realizacji  wniosków komisji.

8.Wnioski  komisji.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Nowy porządek posiedzenia został  przyjęty jednogłośnie przez wszystkich członków komisji.

Ad 2) Zatwierdzenia protokołu  nr 4/11 z dnia 14.04.2011r.

Przewodnicząca Komisji Jadwiga Durejko  zaproponowała członkom komisji  zatwierdzenie  protokołu  poprzez głosowanie.

Protokół  został przyjęty  w głosowaniu : za -  6 ,przeciw - 0 ,wstrzymujących  się- 0.   

Ad 3) Stanu  dróg na terenie gminy po okresie zimowym.

Przewodnicząca komisji J. Durejko poinformowała członków komisji, że jest to punkt z planu pracy na maj br. z wyłączeniem  objazdu dróg. Następnie zwróciła się do członków komisji o przedstawienie sytuacji w poszczególnych rejonach.

Radna M. Fidos stwierdziła ,że w rejonie Niekurska nie było terenów zalanych , były  uszkodzone dwa przepusty, które zostały zrobione i odebrane.

Pan. M. Wydarty  stwierdził ,że jeśli chodzi o stronę Białej to była droga zalana ale już  tereny  wyschły  i nie ma stanu alarmującego.

Radny W. Kilian  dodał ,że we wsi Runowo na jednej   z dróg jest wysypany tłuczeń     i w tej chwili drogi są przejezdne ponieważ wyschły nawierzchnie, są tylko dziury               w nawierzchni. Przydałoby się generalne profilowanie dróg i byłoby to jak najbardziej wskazane, ponieważ w budżecie sołeckim  mamy pieniądze zabezpieczone na paliwo  ale pani  Skarbnik  te pieniądze   zakwestionowała               i nie chce wypłacić i nic  nie możemy robić .

Radna M. Fidos  dodała, że też  nie rozumie dlaczego ma zapłacić ze środków sołeckich 1600 zł za prąd, kiedy tam nie było nic robione. Chodził pan Antkowiak       i spisywał liczniki i skąd ta kwota,  tego nie rozumie.

Wnioski

Radny W. Kilian  wnioskuje o poprawę stanu dróg gminnych we wsi Runowo. Drogi te wymagają  pilnej interwencji. Należy zaznaczyć, że w budżecie sołectwa  zapisane są pieniądze na ten cel ale zostały zablokowane przez Skarbnika Gminy.

Komisja  wnioskuje o realizację  wszystkich  budżetów sołeckich  zgodnie z  ich zapisami, a   w  szczególności  budżetu sołectwa  wsi  Runowo. 

Wniosek poddano głosowaniu. W głosowaniu brało udział 6 radnych,            wniosek   przyjęto   jednogłośnie. 

Radna J. Durejko  wnioskuje o wyprofilowanie dróg  gminnych  we wsi Siedlisko                   w szczególności: drogę do pana Kaszuby, oraz  w kierunku posesji pana Sadowego     i Maksymka.

Radna J. Durejko zgłosiła  potrzebę wyrównania drogi gminnej we wsi Przyłęki  -Biernatowo  w kierunku posesji pana Karosa. 

Radny  M. Łuczak poruszył problem drogi gminnej asfaltowej do byłego  PGR, czy będą załatane dziury w nawierzchni.

Przewodnicząca komisji J. Durejko na pytanie radnego M. Łuczaka  odpowiedziała, że droga ta została zgłoszona do wykonania w  ramach  remontu cząstkowego i tylko trzeba pilnować  jej  realizacji i pytać w tej sprawie pana Witolda Putyrskiego.

Ad 4) Stanu  wód gruntowych oraz melioracji  na terenie miasta i gminy Trzcianka.

Przewodnicząca komisji J. Durejko wyjaśniła, że wprowadziła ten punkt do posiedzenia, ponieważ pani Agnieszka Ciemachowska- kierownik Referatu Rolnictwa Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi, organizowała w tej sprawie spotkanie dot. melioracji na terenie miasta  gminy  Trzcianka gdzie też  brała udział.  Przypomniała, że wcześniej była komisja na którą został zaproszony kierownik Rejonowego Związku Spółek Wodnych i  przedstawiciele  WZIUM  i wtedy na tej  komisji  padły ze strony tych przedstawicieli pewne zapewnienia  współpracy, zobowiązania do wykonania prac melioracyjnych i prac na kanale Małgosia. Wówczas pan kierownik R. Apoltt z RZSW  obiecał ,że będzie z nami współpracował  a teraz ze wszystkiego się wycofał. Stwierdziła ,że  bardzo ją to zmartwiło, ponieważ mieli poprawić rurociąg przy hydroforni w Siedlisku. Szukając przyczyny okazało się ,że w tym rejonie zalane są studzienki na wysokości kilku mieszkań i pan R. Apoltt twierdzi, że ci mieszkańcy których ten problem dotyczy nie zgadzają się aby wejść na ich teren i nie ma porozumienia. Wszyscy ci ludzie podpisali się na wniosku , jest 70 podpisów w tej sprawie, gdzie ludzie proszą pana R. Apoltta o pomoc. Przewodnicząca J. Durejko stwierdziła, że należy wystosować w tej sprawie ponowny wniosek.

Radny R. Dacków dodał , problem  tam jest taki ,że na odcinku 400 mb założony jest tam rurociąg o średnicy 300-400mm i my na komisji mówiliśmy aby go otworzyć. Obecnie ten kanał spełnia rolę odpływu, a jeśli  go odkryjemy to będzie  odbierał wody  też opadowe i będzie wsiąkanie, dzisiaj tego nie ma.

Przewodnicząca J. Durejko odpowiedziała ,że pan R. Apoltt wycofuje się z tego pomysłu ponieważ twierdzi ,że to nie zda egzaminu i  rów będzie zasypywał się        z powrotem.

Radny R. Dacków dodał, jeśli dobrze się  zrobi i dobrze  położy faszynę, to będzie spełniało swoją rolę, kiedyś  tylko tak się robiło. Problem polega na tym,że ci właściciele tych działek  czy  otworzą  ten teren,  ponieważ trzeba na 5-6 m otworzyć teren i  będzie to rów otwarty, który zajmuje automatycznie większy teren i trzeba ten rów później konserwować. Teraz najłatwiej byłoby wyczyścić te studzienki pod ciśnieniem ale to nie załatwi sprawy w całości  kiedy dalej nie będzie przepływu.

Przewodnicząca komisji J. Durejko zaznaczyła, że Rejonowy Związek Spółek Wodnych już otrzymał  pieniądze na ten cel z budżetu gminnego.

Pani A. Ciemachowska wyjaśniła ,że dotacja już  poszła  I transza i wchodzi też uchwała o udzielanie dalszych środków finansowych. 

Komisja wnioskuje do  Rejonowego Związku  Spółek Wodnych o  przywrócenie  działań  udrażniających urządzenia melioracyjne na terenie wsi Siedlisko ( dot. wniosku nr 3) oraz pozostałych urządzeń w innych wsiach.

Następnie Przewodnicząca komisji J. Durejko przeczytała członkom komisji pismo      z Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu RO Piła Inspektorat Trzcianka  Nr ROICz-7037/18/11 z dnia 4.04.2011r informujące ,że wniosek mieszkańców wsi Przyłeki, Biernatowo, Górnica i Siedlisko dot. przyśpieszenia prac inwestycyjnych na kanale Małgosia,  został ujęty w planach  na rok bieżący  w ramach prac  bieżącej konserwcji  ww. kanału  na odcinku wsi Biernatowo i Siedlisko. W załączeniu  pismo. 

Przewodnicząca komisji dodała, że WZMiUM na ostatnim spotkaniu poinformował , że będzie  wykonany  porządny remont a  nie tylko konserwacja, ponieważ  otrzymali już na ten cel  dotację.

Ad 5 ) Spraw  skierowanych  do komisji.

Komisji zostały przekazane następujące pisma:

1.Pismo Sołtysa wsi Stobno, Prezesa OSP Stobno i Komendanta  Miejsko Gminnego OSP Trzcianka  z dnia 13 maja 2011r., skierowane  do Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki  w sprawie podjęcia działań związanych z remizą OSP Stobno (  dot. m.in remontu remizy ). Pismo  w załączeniu.

Przewodnicząca komisji J. Durejko przeczytała członkom komisji  treść ww. pisma.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu 19.05.2011r., zapoznała się z treścią wniosku w sprawie podjęcia działań związanych   z remizą OSP  Stobno (  dot. m.in  remontu remizy ) i  stwierdziła, że  należy ująć go  do  projektu  budżetu na rok 2012.

Przewodnicząca komisji J. Durejko dodała,że w Stobnie miał być  projekt  budynku   w którym  z jednej strony byłaby świetlica a z drugiej  remiza OSP  aby uzyskać dofinansowanie na tzw. rewitalizację.

Radna M. Fidos  stwierdziła, że nie można dofinansowywać OSP  ze środków gminy.

Przewodnicząca J. Durejko wyjaśniła ,że w ramach tego projektu  na świetlicę można podciągnąć i  remizę aby zdobyć dofinansowanie na remont.

Radny M. Wydarty dodał,że mieszkańcy Białej kierują do niego zapytania ,czy  można by wykonać  w piwnicy  pod biblioteką -świetlicę i gdzie by można było się   w tej sprawie dowiedzieć.

Pani A. Ciemachowska dodała,że w sprawie tej świetlicy 3 lata temu była tak sprawa, że pani dyrektor B. Dembińska wyraziła zgodę dla młodzieży i przez jakiś czas to funkcjonowało ale jest zawsze problem z opiekunem takiej świetlicy. W ramach programu antyalkoholowego moglibyśmy 2-3 razy w tygodniu dofinansować ale jest problem z opiekunem. Musi to być osoba, która by umiała zorganizować czas  i to nie są wielkie pieniądze, które my płacimy tj. 12zł na godzinę.

Radna M. Fidos stwierdziła, że w Niekursku jest świetlica czynna 2-3 razy                 w tygodniu  i prowadzi ją  Caritas. 

Komisja  wnioskuje o opracowanie  w roku 2011 projektu  technicznego dotyczącego OSP Stobno i Biała, w połączeniu  z projektami  dotyczącymi  dofinansowania  unijnego  w ramach   programu  odnowy   wsi.


2.Pismo mieszkańców wsi Biernatowo  z dnia 12.04.2011r. z prośbą o remont dachu 

 sali    wiejskiej  we  wsi  Biernatowo, jak w załączeniu.

Przewodnicząca komisji J. Durejko przeczytała członkom komisji  treść ww. pisma.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  w dniu 19.05.2011r.  pozytywnie zaopiniowała wniosek mieszkańców wsi Biernatowo w sprawie remontu  dachu  sali wiejskiej        i zwraca się do Burmistrza  o jego realizację.

Wniosek został poddany głosowaniu. W głosowaniu brało udział 6 radnych,            wniosek   przyjęto   jednogłośnie. 

Ad 6) Analizy  materiałów  na  sesję  Rady  Miejskiej  Trzcianki.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi  analizowała jak poniżej  następujące projekty uchwał,  wypracowując  wnioski.

Przewodnicząca komisji J. Durejko  stwierdziła, że  w sprawie trzech  projektów  uchwał  a,b i c   ma jeden wniosek,że są to identyczne uchwały jakie były na poprzedniej sesji i które zostały odrzucone. Jest precedens, przegłosowana została uchwała  i pewnej grupie ta uchwała się nie podobała,  mija  jakiś czas i znów ona się pojawia. Dodała  ,że dla niej jest to podważenie jakości pracy Rady.

Przewodnicząca komisji J.Durejko  stwierdziła ,że skłania się do następującego zapisu w sprawie tych  projektów uchwał: „Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi            wyraża swój sprzeciw  w sprawie projektów uchwał  oznaczonych nr 4a, 4b i 4c          i wnioskuje o ich odrzucenie ponieważ  projekty uchwał o podobnej  treści były już  przedmiotem obrad  na sesji Rady Miejskiej Trzcianki,  i Rada Miejska  w tej kwestii już się wypowiedziała.

Pan J. Matkowski dodał ,że wyszukał z internetu  dane dot.  Gminy Czarnków, która jest o podobnej powierzchni, strukturach itd. i  na oświatę wydaje 12 907 844 zł  jest to gmina wiejska, a Trzcianka wydaje około 6-8 mln zł. Subwencji dostają  8 281,120 zł a  gmina dopłaca 4 700 000 zł,  a u nas wydaje się 6mln zł do wszystkich szkół. Czarnków o podobnej strukturze  utrzymuje : 7 Szkół Podstawowych, 4 Gimnazja        i 14 Przedszkoli i prawie w każdej wsi jest Przedszkole. Poza tym świetlice, stołówki, 4 biblioteki, 4 świetlice środowiskowe, 2 sale sportowe, 2 sale gimnastyczne              i funkcjonuje 13 zespołów LZS. Należałoby sprawdzić jaki jest faktycznie budżet gminy Czarnków. Należy dodać ,że gmina Czarnków wykorzystuje  środki unijne na utrzymanie świetlic, a u nas nic.

Przewodnicząca J. Durejko dodała, że czytała na stronach Ministerstwa Oświaty,że       w latach  2012-2013,  będzie powrót do małych szkół. Natomiast jak zlikwidują szkołę to już nie  będzie powrotu, a w ogóle  to  co to za zysk.

Radna M. Fidos dodała,  w takim razie  zostanie tylko biblioteka. 

Przewodnicząca J.Durejko wyjaśniała, że dostała taką informację ,że są pozatrudniani  pracownicy jak: sprzątaczki, palacz i są to ludzie, którzy są jedynymi żywicielami rodzin. Jest to bardzo ważny argument. Dodała ,że jest do rozwiązania wiele problemów w  budynkach szkolnych jak np. budynek szkolny w Nowej Wsi. Budynek ten jest  zajmowany przez  rodzinę, która nie płaci za to  mieszkanie. Rodzina ta została wprowadzona do budynku szkolnego przez Burmistrza Trzcianki bez zgody dyrektora  szkoły. Podobna sytuacja jest  w Rychliku a mianowicie  zamieszkuje  w budynku szkolnym rodzina, która ma  mieszkanie ogrzewane na koszt szkoły  zużywając prąd, wodę itd. Jeżeli chodzi o dowozy to jestem tego zdania i winię organizatorów ( nas nie powinno interesować gdzie ten autobus ma się zatrzymywać) to jest w gestii dyrektorów szkół. Uważam ,że  powinniśmy  wzbogacić bazę, ponieważ bazy nie ma i ta sieć musi ulec poprawie. Jeżeli sieć dowozowa  będzie taka jak  powinna być to wcale nie będzie tania. Ten zysk rzekomy  z tych szkół natychmiast się już kurczy.

Pan J. Matkowski dodał ,że w Czarnkowie na dowozy jest wydawane  673 tys  zł  u nas połowa z tego. Uważam, że  pieniądze na dowozy muszą wzrosnąć.

Przewodnicząca J. Durejko  dodała ,że te projekty uchwał , to jest cały czas zamiar likwidacji. Następnie  na podstawie projektu uchwały „c” dot. zamiaru likwidacji  Szkoły Podstawowej w Rychliku i jest tam § 3.  Ten § 3 był w poprzedniej   uchwale  i mówił o ,że traci  moc uchwała z lutego. Odrzucając zamiary na  2012 , również spowodowaliśmy, że ta uchwała z lutego była aktualna, bo całą odrzucając odrzuciliśmy § 3. Ja wypowiadając się do Telewizji Kablowej bałam się ,że odrzucając uchwalę zrobiliśmy źle, bo  stała się ważna uchwała z lutego. Ta uchwała z lutego wnosi prawo do likwidacji szkół z dniem 1 września  2011r i musiała by się zadziać do końca maja br. i jest to wystarczający czasu aby porobić wszystkie wypowiedzenia, czyli wszystkie skutki niosące za sobą likwidację i ja tego się spodziewałam. Kompletnie jestem  zaskoczona tym,że wracamy do identycznej  uchwały, która została podjęta i jest to bez sensu. Prawnie  na dzień dzisiejszy  jest  aktualna  uchwała nr VIII/37/11 o zamiarze likwidacji z dniem  1 września 2011r. Sama uchwała  została sporządzona prawidłowo ale można przyczepić się do procedur. Uchwała z lutego złamała procedury, nie wszyscy rodzice zostali powiadomieni. Jest grupa  rodziców, która gotowa jest złożyć wniosek do sądu         w momencie, jeżeli  w ślad za nim powstanie likwidacja i  mieliby  sprawę  wygraną. Powrócono z powrotem  do zamiaru likwidacji od roku 2012, czyli to co było.          W  tym układzie, głosując za czymkolwiek  w tej Radzie  na sesji mam wątpliwości , czy na następnej sesji, nie pojawi się   dana uchwała identyczna , bo się okaże ,że lobby się zmieniło  i  udało się tam kogoś przekonać i mamy z powrotem uchwałę, która przedtem była odrzucona.

Ad a) projektu  uchwały w sprawie zamiaru likwidacji szkół filialnych Szkoły Podstawowej Nr 2  im. Wł. Broniewskiego w Trzciance, w Niekursku  i  Nowej Wsi.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  19.05.2011 r.  wyraża swój sprzeciw       w sprawie projektów uchwał  oznaczonych nr 4a, 4b i 4c i wnioskuje o ich odrzucenie, ponieważ  projekty uchwał o podobnej  treści były już  przedmiotem obrad  na sesji Rady Miejskiej Trzcianki i Rada Miejska  w tej kwestii już się wypowiedziała. Wniosek  został  poddany głosowaniu. W głosowaniu brało udział 6 radnych. Za przyjęciem    wniosku   głosowało -6 radnych.

Ad b) projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej        w Przyłękach.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  19.05.2011 r.  wyraża swój sprzeciw w sprawie projektów uchwał  oznaczonych nr 4a, 4b i 4c i wnioskuje o ich odrzucenie ponieważ  projekty uchwał o podobnej  treści były już  przedmiotem obrad  na sesji Rady Miejskiej Trzcianki i Rada Miejska  w tej kwestii już się wypowiedziała. Wniosek  został  poddany głosowaniu. W głosowaniu brało udział 6 radnych.         Za przyjęciem    wniosku   głosowało -6 radnych.

Ad c) projektu   uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej        w Rychliku, jak w załączeniu.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  19.05.2011 r.  wyraża swój sprzeciw w sprawie projektów uchwał  oznaczonych nr 4a, 4b i 4c i wnioskuje o ich odrzucenie ponieważ  projekty uchwał o podobnej  treści były już  przedmiotem obrad  na sesji Rady Miejskiej Trzcianki i Rada Miejska  w tej kwestii już się wypowiedziała. Wniosek  został  poddany głosowaniu. W głosowaniu brało udział 6 radnych.         Za  przyjęciem    wniosku   głosowało -6 radnych.

Ad d) projektu  uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół                w Trzciance i  nadania mu aktu założycielskiego, jak w załączeniu.

Przewodnicząca J. Durejo stwierdziła ,że w tej sprawie nie ma zdania. Wiem ,że jest to ogromna szkoła i trudno się wypowiedzieć na ten temat.

Radny R. Dacków dodał, jeśli mamy przyjrzeć się tej szkole, administracji to  myślę,że tutaj nie możemy zamykać sprawy.

Przewodnicząca J. Durejko stwierdziła, że jeśli chodzi o Siedlisko, to nie wątpliwości ponieważ Siedlisko dostało  salę gimnastyczną i jest to wspólny obiekt , jest tam wspólna stołówka, hol, są to tereny gdzie nie wyizolowuje  się ,że tam jest Szkoła Podstawowa a tam jest Gimnazjum, one są w całości. Musi być tam jeden decydent aby ta sala i  to wszystko funkcjonowało.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  19.05.2011 r. zapoznała się                     z projektem uchwały.

Ad e) projektu   uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu Szkół                w Siedlisku i nadania mu aktu założycielskiego, jak w załączeniu.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  19.05.2011 r. zapoznała się                      z projektem uchwały. Projekt uchwały został poddany głosowaniu.                           W głosowaniu brało udział 6 radnych. Projekt  uchwały  został przegłosowany jednogłośnie  za projektem uchwały.

Ad f) projektu  uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/147/08 Rady Miejskiej Trzcianki   z dnia 3 września 2008 r. w sprawie przystąpienia gminy Trzcianka do Stowarzyszenia Czarnkowsko – Trzcianeckiej Lokalnej Grupy Działania, jak w załączeniu.

Przewodnicząca Komisji J. Durejko  wyjaśniła ,że chodzi tu o to ,że pani Agnieszka Ciemachowska,    zastąpi panią Iwonę Moraczyńską.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  19.05.2011 r. zapoznała się                      z projektem uchwały. Projekt uchwały został poddany głosowaniu.                           W głosowaniu brało udział 6 radnych. Projekt  uchwały  został przegłosowany jednogłośnie . 

Ad g) projektu  uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej, jak                    w załączeniu.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  19.05.2011 r. zgłosiła do pracy              w  Komisji  Statutowej  radną  panią Jadwigę  Durejko.

Wniosek został  poddany głosowaniu: za- 4 , wstrzymało się- 2, przeciw-0. 

Ad h) projektu  uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej podmiotom wykonującym zadania                z zakresu Prawa wodnego oraz sposobu jej rozliczania, jak w załączeniu.

Przewodnicząca J. Durejko  odczytała treść projektu uchwały stwierdzając,że dotyczy to Spółek Wodnych.

Pani A. Ciemachowska  wyjaśniła ,że jeśli chodzi o nasz teren   to tylko Spółki Wodne, nie dotyczy to przedsiębiorstw  prywatnych jest to wymóg ustawowy.            W prawie wodnym jest teraz taki zapis,  wcześniej  nie było. Teraz jest, że  musi być taka uchwała określająca   zasady i  taka spółka aby otrzymać dotację musi złożyć  wniosek  i  są  określone wymagania,  co ma  być zawarte we wniosku, na co możemy udzielić tej dotacji i ta uchwała ma określić, jak to ma wyglądać.

Radny R. Dacków  zapytał panią  A. Ciemachowska jak teraz uchwalimy tą uchwałę    i mamy tam trochę pieniędzy i jak Spółki wystąpią  z  wnioskiem na  dofinansowanie np. Siedliska, to  dla  Trzciance  może zabraknąć. 

Pani  A. Ciemachowska wyjaśniła ,że  wnioski składa się do  15 września na rok przyszły  chyba, że są  jakieś  sytuacje kryzysowe. Jeśli chodzi o ten rok, to musi  być  to uzgodnione  ( pani skarbnik z radcą)  W tym roku dotacja została już udzielona ponieważ nie było tego trybu  postępowania, tj. składania wniosku itd. Natomiast dotacja ta została ujęta  w uchwale budżetowej, czyli jest  jak gdyby przydzielona       w postaci transzy. Już I transza została wypłacona Spółkom Wodnym.

Przewodnicząca komisji J. Durejko dodała, czy my podejmując tą uchwałę, nie moglibyśmy  zastrzec, że  ta uchwała działa  od  roku  budżetowego 2012. Na dzień dzisiejszy nie ma uchwały, a są pieniądze i teraz zgodnie z tą  uchwałą te pieniądze nie można wykorzystać, bo w 2010 na  rok 2011 nie zostały w ten sposób podjęte. Tę sprawę musi pani Skarbnik rozstrzygnąć, czy dotyczy, czy nie.

Pani A.Ciemachowska  wyjaśniła, te pieniądze zostały już rozdysponowane, nie są gdzieś  w rezerwie i umowa jest już podpisana  na wszystkie pieniądze.

Przewodnicząca komisji J. Durejko dodała, czy ta uchwała  nie unieważni tej umowy, czy  ona nie będzie  z nią sprzeczna abyśmy sobie problemów nie zrobili. Może  lepiej poczekać. Następnie odczytała treść uzasadnienia do uchwały.

Pani A. Ciemachowska  wyjaśniła pani J. Durejko, że od   18 marca 2011r.,wszedł       w życie ten przepis, który mówi ,że jest wymagana uchwała, a sesja budżetowa była dzień, czy dwa dni wcześniej.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  19.05.2011 r. zapoznała się                      z projektem uchwały. Komisja  ma  wątpliwości  jak w  świetle tej  uchwały będzie wyglądała   dotacja  na rok 2011  dla  Spółek  Wodnych.

Pan J.Kowalski    na wątpliwość  pani J.Durejko, co do wykonania prac w Siedlisku  przez Spółki Wodne - odpowiedział ,że  mają przedstawione zadania do wykonania     i można zapoznać się z tym.

Ad i) projektu uchwały w sprawie zasad dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Trzcianka, jak                  w załączeniu.

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi po przeprowadzonej analizie uchwały  postanowiła,że:

Komisja Środowiska i Rozwoju Wsi w dniu  19.05.2011 r. zapoznała się                      z projektem uchwały. Wnioskuje aby  w  projekcie uchwały  w § 4    zmienić zapis,   z cyt. „ale nie więcej niż 4000 zł  na zapis  cyt. „ale nie więcej  niż 5000 zł” oraz            w  załączniku nr 2 do uchwały (umowa)  w § 2 zapis cyt.”nie więcej niż 4000 zł” na zapis cyt” nie więcej niż 5000 zł”.

Wniosek został poddany głosowaniu. W głosowaniu brało udział 6 radnych. Wniosek  został  przegłosowany  jednogłośnie.  

Ad 7)  Analizy  realizacji  wniosków  komisji.

Komisja nie analizowała  odpowiedzi na wnioski zapisane w rejestrze wniosków.

Ad 8 ) Wniosków   komisji.

Radna J. Durejko wnioskuje  jakim prawem Zarząd Dróg Wojewódzkich  ograniczył dojazd do jej  posesji położonej w Siedlisko 14, poprzez postawienie słupków ograniczających wjazd. Zgodnie z informacją na dzień 19 maja 2011r.,  ma  pozwolenie na prowadzenie działalności gospodarczej.

Ad 9 ) Zamknięcia  posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku, Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie. 

     Protokolant 





Przewodnicząca Komisji

Danuta Komarnicka 




       Jadwiga Durejko 
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