
P r o t o k ó ł  Nr 13/11

z posiedzenia  Komisji  Spraw  Społecznych   z  28   czerwca  2011 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w  w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki        w   godzinach od 1300 do  1600. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

               1) Członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

               2) zaproszeni goście:

               a) Pani Grażyna Zozula-inspektor ds. oświaty;

               b)Pan Marcin Walkowiak- przedst.l Stowarzyszenia Trzcianecki    Alternatywny Dom Edukacji Kulturalnej  „T.A.D.E.K.” w  Trzciance.

Ad 1) Otwarcia  posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Edward Joachimiak, witając wszystkich członków komisji oraz obecnych na posiedzeniu.

Następnie poprosił o uwagi do porządku posiedzenia, który radni otrzymali wraz z zaproszeniem na posiedzenie. 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie protokołu nr 12 /11 z dnia 18 maja 2011 r.

3. Ustalenie planu pracy komisji na II półrocze roku 2011.

4.Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki.

      5.Sprawy skierowane do komisji:

   a) pismo Szkoły Podstawowej  w Łomnicy z dnia 30.05.2011r,  w sprawie obniżenia kosztów  utrzymania budynku oddziału przedszkolnego w Stobnie;

     c) odpowiedź  Zakładu Ubezpieczeń Społecznych z dnia 30.05.2011r  w sprawie  pomieszczenia dla obsługi klienta w Trzciance.

     b)wniosek  Stowarzyszenia Trzcianecki Alternatywny Dom Edukacji Kulturowej „T.A.D.E.K” z dnia 20.05.2011r, o dofinansowanie imprezy plenerowej „Trzcianka- zielone płuca Wielkopolski”.

6.Realizacja wniosków komisji-analiza. 

7.Wnioski   komisji.                                                                                                  

8.Zamknięcie posiedzenia

Porządek  posiedzenia  przyjęto  przez aklamacje. 

Ad 2. Zatwierdzenia   protokołu nr 12 /11 z dnia 18maja 2011 r.

Protokół  nr 12 /11 z dnia 18maja 2011 r., został poddany głosowaniu : za-5,   przeciw-0, wstrzymało się- 0.

Ad 3. Ustalenie planu pracy komisji na II półrocze roku 2011.

  Przewodniczący komisji E. Joachimiak zwrócił się do członków komisji                      z zapytaniem czy mają jakieś propozycje do ujęcia w planie pracy komisji                     następnie  sam  zaproponował swoje  propozycje   planu pracy komisji:

   1.Sprawę kosztów ponoszonych  przez Szkołę Podstawową w Łomnicy,              w związku  z  utrzymywanym  budynkiem w Stobnie ( przedłożone  w tym zakresie pismo dyrekcji szkoły). Przewodniczący komisji  stwierdził, że temat ten winien być wnikliwie rozpatrzony:

     a) jak to wygląda od strony formalnej, czyli kto to użytkuje,

     b) jakie są  wolne pomieszczenia, 

     c) jakie są generalne koszty i gdzie one są  księgowane,

     d) czy jest koncepcja gminna,  co z tymi wolnymi pomieszczeniami zrobić,

     e) jeżeli jest część budynku zagospodarowana na świetlicę, to czy koszty nie są kosztami szkoły w Łomnicy.

    Radny Wł. Ignasiński  stwierdził, że w Stobnie  są   duże koszty ogrzewania  budynku szkolnego  ponadto  budynek   w okresie zimowym jest niedostatecznie dogrzewany. Dodał, że nie ma konkretnych działań ze strony Urzędu aby ten budynek  w pełni zagospodarować i nie dziwi się, że dyrektorzy  szkół martwią się  powstałymi kosztami, które   obciążają  szkoły.

    Radny W. Perski dodał, że należy też przyjrzeć się   budynkowi   szkolnemu               w Radolinie.

    Przewodniczący komisji E.Joachimiak zaproponował aby temat tych dwóch szkół wprowadzić w miesiącu  lipcu i  przy rozpatrywaniu tego  tematu   poprosić : urzędników, dyrekcję szkoły  i szefów od finansów, którzy powiedzą  rzeczywiście jak jest z tymi kosztami.   Dodał  aby miesiąc  sierpień  pozostał bez  posiedzenia komisji chyba, że wyniknie  coś bardzo pilnego. Następnie zaproponował do porządku planu  rozpatrzenie jeszcze kolejnych  tematów :

    a) sprawę dowozów dzieci do szkół ( konkretne trasy, czas, gdzie są opiekunowie, ilości dzieci dowożonych);

   b) analizę  działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

   W tym temacie radny Wł. Ignasiński  stwierdził, żeby  nie robić to w formię   kontroli działalności tej komisji ponieważ nie mamy uprawnień kontrolnych. Dodał ,że możemy podyskutować  z przedstawicielami tej komisji i wyrazić swoje zdanie. 


Przewodniczący komisji E. Joachimiak  dodał, że  agenda światowa ogłosiła rok 2011  Europejskim Rokiem Wolontariatu  i może  należałoby ten temat też ująć i czy z pozycji Rady powinniśmy ten temat zauważyć np. w formie koncertu,spotkania itp. Podreslił, że tego typu spotkania  ogólne  wcześniej się już odbywały.


Radny Wł. Ignasiński zauważył, że jest to temat ważny i można go podjąć.


Radny  P. Złociński   zaproponował temat likwidacji  barier architektonicznych.


Przewodniczący komisji E.Joachimiak zaproponował następne tematy do rozpatrzenia:

    a) porównanie  kosztów  funkcjonowania szkół podstawowych i gimnazjalnych        w gminie;

      b) pracę  nad budżetem gminy  na  2012 r. 

    Członkowie komisji po wspólnych ustaleniach zaopiniowali na II półrocze 2011r., następujący  porządek planu pracy komisji :

      LIPIEC

    1.Analiza  kosztów funkcjonowania obiektów, w których zlikwidowano szkoły podstawowe w Stobnie i Radolinie oraz opracowanie propozycji odnośnie dalszego ich  funkcjonowania.

      2.Analiza materiałów na sesję.

      3.Sprawy bieżące

       SIERPIEŃ

      Przerwa urlopowa.

      WRZESIEŃ

 1.Ocena systemu dowozów dzieci do szkół - wypracowanie wniosków.

2.Opracowanie propozycji likwidacji barier architektonicznych w mieście            i gminie Trzcianka.

3.Analiza materiałów na sesję.

      4.Sprawy bieżące.

     PAŹDZIERNIK

  1.Informacja o półrocznej działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych.

      2.Sprawy bieżące.

      3.Analiza materiałów na sesję.

     LISTOPAD

      1.Analiza porównawcza kosztów  funkcjonowania szkół podstawowych w gminie.

      2.Analiza materiałów na sesję.

      3.Sprawy bieżące.

      GRUDZIEŃ

      1.Praca nad budżetem gminy  na  2012r. 

      2.Analiza materiałów na sesję.

      3.Sprawy bieżące.

Radny W. Perski poruszył  temat nauki łaciny w szkole, stwierdził, że należy  wystosować pismo do ministra edukacji aby łacina w szkołach była przedmiotem  nadal obowiązującym  na maturze z uwagi, że jest opracowany taki program aby zlikwidować łacinę w  całej Polsce. Dodał, że chodzi mu też o szkoły podstawowe     i gimnazjalne.

Radny Wł. Ignasiński wyjaśnił  radnemu Perskiemu, że łacina owszem była       w dobrej przedwojennej szkole ale przed rokiem 1939. W szkołach  podstawowych nie było łaciny była tylko w szkołach średnich. Bardzo ważne było i to się wiązało    z  wykształceniem, edukacją klasyczną, że  w niektórych szkołach   obok łaciny była  też greka. W przedwojennej Polsce łacina była tylko w szkołach średnich  i wyższych  i każdy wiedział, że łacina nie jest dla wszystkich. W tym momencie jest przesadą   i jest  to nieracjonalne aby do szkół podstawowych  teraz  wprowadzać łacinę.  W szkołach średnich istnieje taka możliwość ale to jest pytanie do powiatu.

Ad 4) Analizy  materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki:

Ad a) projektu  uchwały w sprawie  ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane  przez  przedszkola  na  terenie gminy Trzcianka.

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom komisji projekt uchwały, jak w załączeniu. Następnie poprosił panią G. Zozulę o bliższe wyjaśnienie  projektu tej uchwały.

Pani G. Zozula stwierdziła, że poprzednie opłaty w przedszkolach były stałe czyli   w wysokości około 85 zł  i 123 zł miesięcznie. Do 5 godzin nie płaciło się, a powyżej 5 godzin zawsze przedszkola  były  płatne i to było uzależnione od dochodów. Od 2005 roku obowiązuje ta sama uchwała, która takie stawki określała. Zmieniła się ustawa o systemie oświaty i należy ustalić opłatę ale za świadczenia  ponad podstawę programową, czyli do 5 godzin dziennie  dziecko przebywa   w przedszkolu w tym czasie jest realizowana podstawa programowa - nie płacimy  w ogóle i nie ma  również wyżywienia ( dzieci przynoszą kanapki i dostają herbatę). Natomiast powyżej 5 godzin dziennie wymogi Sanepidu określają, że  dziecko musi posiłek otrzymać. Poprzednio czy dziecko chodziło do przedszkola, czy nie chodziło opłata była stała i trzeba było tę opłatę uiścić nawet jak dziecko nie chodziło cały miesiąc. W tej chwili my jako Gmina Trzcianka proponujemy aby ta opłata była opłatą dzienną ( za  1 dzień pobytu dziecka)  i nieważne, czy dziecko będzie 6 godzin czy więcej ale ponad 5 godzin i ma to być opłata 6,95 zł za dzień. W sumie przy maksymalnym miesiącu 22 dni jest to kwota w wysokości  ok. 160 zł. Za każdy dzień nieobecności dziecka w przedszkolu jest ta opłata zwracana. Z ustawy wynika, że tylko za usługę wykonaną można wziąć  pieniądze. W innych gminach opłaty są ustalane różnie. Jeśli chodzi o podwyższenie opłaty za przedszkole to nie będzie  zwiększenia opłaty, tak samo przy zwrocie pieniędzy jest to regulowane umową  zawartą  pomiędzy  dyrektorem przedszkola i  rodzicem dziecka.

Radny Wł. Ignasiński poruszył problem, że jeśli dziecko przez kilka miesięcy  uczęszcza do przedszkola i jego obecność jest w granicach 50%   i wtedy trzeba się zastanowić jaki powód  tej nieobecności dziecka  może np. chorowało. Dodał, że tu nie jesteśmy w stanie nic zmienić chyba, że w kosztach stałych.

Pani G. Zozula  dodała, że  tę sprawę regulują sobie dyrektorzy przedszkoli wraz  z rodzicami i  jeśli rodzica nie stać na opłatę za przedszkole, to  rodzic dostaje dofinansowanie z Opieki Społecznej, czyli rodzina  jest objęta pomocą.

Komisja Spraw Społecznych w dniu 28.05.2011r., pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad b) projektu  uchwały w sprawie wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków    i klubów dziecięcych.

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił i wyjaśnił członkom komisji projekt uchwały, jak   w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych w dniu 28.06.2011r., pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały.

Adc) projektu  uchwały w sprawie  ustalenia wysokości opłaty za pobyt dziecka      i maksymalnej wysokości opłaty  za  wyżywienie w żłobku utworzonym przez gminę Trzcianka.

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom komisji projekt uchwały, jak  w załączeniu. Następnie poprosił panią G. Zozulę o bliższą  informację  na   ww.  temat.

Pani G. Zozula wyjaśniła, że jest to nowe zadanie od 4 kwietnia br, które dotyczy opieki nad  dzieckiem  do lat 3 i  gmina ma  możliwość prowadzenia żłobka. W Trzciance jest oddział żłobkowy, kiedyś były w gestii służby zdrowia i mogły być prowadzone przez szpitale i ośrodki zdrowia. Od pewnego czasu został utworzony przy przedszkolu oddział żłobkowy dla dzieci  chyba  od  9 miesiąca do 3 lat i jest 125 miejsc. Chętnych na miejsce w żłobku jest dwa razy więcej ale nie ma warunków aby rozbudować żłobek i nie ma też chętnych do prowadzenia takiego żłobka prywatnie. Opłaty za pobyt takiego dziecka             w żłobku ustalane są z dyrektorem żłobka i rodzicem. Prowadzenie żłobka jest zadaniem własnym gminy, może je prowadzić   i może przekazać komuś innemu ale wtedy nie ma obowiązku dotowania tego żłobka.

Są też inne formy opieki nad małym dzieckiem jak: niania i  opiekun dzienny. Za nianię  koszty przekazuje się do ZUS i koszty ponosi ZUS. Natomiast  opiekun dzienny, to jest zadanie gminy, gdzie wynagrodzenia dla opiekuna są opłacane   i sprawdza się jak  sprawuje  opiekę nad dziećmi. 

Dodała, że stawkę wyżywieniową ustala dyrektor  z radą rodziców a burmistrz to  zatwierdza i  jest to kwota około 250 zł miesięcznie.

Komisja Spraw Społecznych  w dniu 28.05.2011r., pozytywnie zaopiniowała  projekt uchwały  w głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Ad d) projektu  uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na 2011 rok.

Przewodniczący Komisji E.Joachimiak przedstawił członkom komisji projekt uchwały, jak   w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się  z projektem uchwały.

Ad e) projektu  uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/30/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 14 lutego 2011 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Trzcianka na lata 2011-2052.

Przewodniczący Komisji E.Joachimiak przedstawił członkom komisji projekt uchwały, jak   w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się  z projektem uchwały.

Ad f) projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Czarnkowsko-Trzcianeckiemu na realizację zadania związanego                    z likwidacją wyrobów zawierających azbest na terenie Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego w 2011 roku.

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom komisji projekt uchwały, jak   w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się  z projektem uchwały.

Ad g) projektu  uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Trzcianki na II  półrocze 2011 r.

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom komisji projekt uchwały, jak   w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się  z projektem uchwały.

Ad h) uchwały  Nr SO-0954/50/17/2011 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu 
z 27.04.2011 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Trzcianka za 2010 r. wraz z informacją o stanie mienia Gminy     i objaśnieniami.

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom komisji treść  uchwały, jak   w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się z ww. uchwałą.

Ad i) pisma Skarbnika Gminy dot. wyjaśnień do uwag zawartych                  w uchwale Nr SO-0954/50/17/2011 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom komisji ww. pismo, jak w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się z ww. pismem wyjaśniającym.

Ad j) opinii Komisji Rewizyjnej oraz pozostałych komisji Rady Miejskiej Trzcianki.

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom komisji  ww. opinię, jak  w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się z ww.  opinią.

Ad k) projektu  uchwały   w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok oraz sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka za 2010 rok.

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom komisji projekt uchwały, jak   w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się z  projektem  uchwały. 

Ad l) uchwały Nr 1/11 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Trzcianki 
13 czerwca 2011 w sprawie absolutorium.

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom komisji projekt uchwały, jak   w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się z ww. uchwałą.

Ad ł) uchwały  Składu Orzekającego RIO w Poznaniu w sprawie opinii 
o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie absolutorium dla Burmistrza Trzcianki za 2009 rok. 

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom komisji projekt uchwały, jak   w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się z ww. uchwałą.

Ad m) projektu  uchwały w  sprawie absolutorium.

Przewodniczący Komisji E. Joachimiak przedstawił członkom komisji projekt uchwały, jak   w załączeniu.

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała się  z   projektem uchwały.

        Ad 5) Spraw  skierowanych  do komisji:

    Ad a) pisma Szkoły Podstawowej  w Łomnicy z dnia 30.05.2011r,  w sprawie obniżenia kosztów  utrzymania budynku oddziału przedszkolnego w Stobnie;

   Komisja zapoznała się z przedłożonym pismem, ujęła do planu pracy komisji            w miesiącu  lipcu   i zobowiązała się do  wnikliwego  przeanalizowania poruszanego problemu  na  posiedzeniu  komisji z udziałem  dyrekcji szkoły, sołtysa  wsi Stobna, panią Burmistrz i panem Marianem Patalasem -kierownikiem Referatu Budynków Komunalnych  (  po zapoznaniu się               z niezbędnymi  dodatkowymi  dokumentami niezbędnymi do oceny obecnej sytuacji).

    Ad b) odpowiedzi   Zakładu Ubezpieczeń Społecznych z dnia 30.05.2011r            w sprawie pomieszczenia dla obsługi klienta w Trzciance, które miało funkcjonować w budynku Intermed w Trzciance.


Przewodniczący Komisji E. Joachimiak stwierdził, że jest problem z punktem ZUS   w Trzciance, został zlikwidowany i są  utrudnienia aby taki punkt obsługi klienta mógł nadal funkcjonować w Trzciance. Dodał, że można by np. w Dziale Spraw Społecznych wygospodarować  pomieszczenie i  umożliwić 1 raz            w tygodniu  dla pracownika ZUS aby prowadził  obsługę   mieszkańców Gminy  Trzcianka.


Radny W. Perski dodał, przecież tu chodzi o 100 zł miesięcznie, które chce Intermed od ZUS za 4 dni w miesiącu   lecz ZUS nie chce tego zapłacić.


Radny Wł. Ignasiński podsunął pomysł aby tą sprawą zajęli się posłowie, zbliżają wybory więc  niech się wykażą i zrobią coś dla Trzcianki  konkretnego – załatwią        w ZUS-ie aby ZUS poniósł  koszt 100 zł miesięcznie opłaty za punkt w Trzciance. Niech pokażą możliwości działania posła.


Radny J. Kłundukowski dodał, tym bardziej, że  Trzcianka  jest miastem powiatowym większym i praktycznie  ZUS powinien znajdować się                  w  Trzciance  a nie w Czarnkowie. Następnie podsunął pomysł aby wypracować na sesji stanowisko Rady i wysłać  je  do  obecnych  posłów  z   naszego regionu.


Przewodniczący  komisji E. Joachimiak zaproponował  radnemu W. Perskiemu  aby przygotował projekt  stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki  i przed sesją skonsultował się z  Przewodniczącym Rady  co do formy tego stanowiska    aby  można  było  przedstawić   go    na sesji  w dniu 30.06.2011r.


Komisja  wspólnie  zaakceptowała, że  projekt stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki   w  tej  sprawie, przygotuje  radny Witold Perski i będzie on przedstawiony Radzie Miejskiej Trzcianki do ewentualnego przyjęcia.

   Ad c)  wniosku  Stowarzyszenia Trzcianecki Alternatywny Dom Edukacji Kulturowej „T.A.D.E.K” z dnia 20.05.2011r, o   dofinansowanie imprezy plenerowej „Trzcianka- zielone płuca Wielkopolski”.

   Przewodniczący  komisji E. Joachimiak stwierdził, że pismo- wniosek jest niekompletny i brakuje do niego załączników, na które powołuje się ww. Stowarzyszenie. Dodał, że rozmawiał z panem Marcinem Walkowiakiem, który jest pomysłodawcą tej imprezy i  z panią Burmistrz, która stwierdziła, że nie jest to aż „wystrzałowa” impreza aby należałoby ją za wszelką cenę wspierać. Dodał, że należałoby zastanowić się, czy jako Stowarzyszenie stara się               o   pozyskanie środków finansowych też z innych instytucji nie tylko od gminy, bo jeśli chcą pozyskać finanse tylko z gminy, to  jestem przeciwny takiemu dofinansowaniu. 


Radny J. Kłundukowski  stwierdził, że   dlaczego nie działają wspólnie               z Domami  Kultury.


Radny Wł. Ignasiński dodał, jest to Stowarzyszenie i po to się zawiązało aby działać samodzielnie i nie musi działać z Domami Kultury. Stowarzyszenie występuje z jakąś inicjatywą że chcą zorganizować imprezę. Natomiast  obecnie mamy tylko wątpliwości co do finansowania, jakie jest to finansowanie. Jest ważne pytanie          w szczególności, kiedy analizujemy prognozę finansową i możliwości wprowadzania w ogóle zmian w budżecie i czy to jest jedyne źródło finansowania tej imprezy i jaka jest to proporcja kosztów. 


Następnie na posiedzenie komisji ( telefonicznie ) poproszono o przybycie pana Marcina Walkowiaka, wnioskodawcy  ww. pisma aby bliżej przedstawił pomysł zorganizowania imprezy plenerowej pod nazwą  „Trzcianka- zielone płuca Wielkopolski”.


Pan Marcin Walkowiak  wyjaśnił, że przygotowując powyższy wniosek zapomniano dołączyć niezbędne załączniki, przeprosił i zobowiązał się je jak najszybciej  dostarczyć do Urzędu aby   uzupełnić wniosek .


Przewodniczący komisji E. Joachimiak  poinformował pana M. Walkowiaka, że po rozmowie  z panią Burmistrz stwierdzono, że jest problem                               z dofinansowaniem tej imprezy. Wyjaśnił dalej, że jako komisja wypracowujemy tylko opinię a wnioskowanie, czy podejmowanie decyzji            o wydatkowaniu konkretnych kwot to leży w gestii  organu wykonawczego.  Dodał, że jest trudna  sytuacja  ponieważ głównego organu wykonawczego nie ma  i pewnie jakiś czas nie będzie i z drugiej strony  brak  jest  dochodów gminy. Pani Burmistrz mówi, że jest dość późno aby przeprowadzać procedury     i skoro nie ma dochodów to nie powinniśmy robić dodatkowe koszty. Następnie przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do pana M. Walkowiaka,  jeśli nie  otrzymają  środków finansowych, to czy cała impreza padnie, czy w ograniczonym zakresie  i  czy to jest planowane jedyne źródło dochodów.


Pan M. Walkowiak wyjaśnił, że oczekują odpowiedzi od sponsorów  i na dzień  jutrzejszy są  umówieni z  Nadleśnictwem, któremu zaproponowali główny sponsoring i  udział wolontariatu w  likwidacji jednego  z wysypisk. Dodał, że dysponują  sprzętem nagłaśniającym do zorganizowania imprezy, który   nie jest tani. Otrzymali zgodę  jednego z przedsiębiorców, który użyczy im  plac na zorganizowanie  festynu ekologicznego  zabezpieczając  teren w  formie  za sponsorowania  ochrony tej imprezy.  Nastepnie  dodał, że zrezygnowaliby                  z masowości tej imprezy    w tym znaczeniu, że kilku zespołom by  podziękowali a pozostawili te, które byłyby w stanie przyciągnąć. Wyjaśnił, że do tej pory rozstrzygnął się   plakat na „Zielone płuca Wielkopolski”,  został zakończony konkurs i wręczono nagrody. Hasło wizualnie promujące zostało  zaakceptowane i jest   firma, która za sponsoruje transport tych śmieci i będą  rozmawiać też z firmą „Kombud”, która mogłaby  przyjąć te śmieci w ramach sponsoringu. To są działania, które zostały  podjęte  i oczekują  pomocy finansowej od radnych  Rady Miejskiej.


Radny Wł. Ignasiński podkreślił, że zdecydowanie popiera działania tego typu Stowarzyszenia ale  może być   trudna sytuacja finansowa szczególnie związana         z  brakiem możliwości wprowadzenia zmian finansowych do budżetu. Następnie  poprosił o dość szybkie dostarczenie brakujących dokumentów  ( załączników) ponieważ to są poważne argumenty na korzyść Stowarzyszenia ( jakie działania i ile tych działań podejmowali ) to są ważne argumenty na korzyść. Dodał, że  należy rozmawiać z panią Ciemachowską i panią Burmistrz ale nie   wie czy ta kwota jest  realna, obawia  się   że  będzie realna kwota   mniejsza. Stwierdził, że  trzeba by wypracować w gminie pewne zasady i gmina powinna zaplanować pewne pieniądze  na czas wakacji letnich. Należy   zwrócić się do stowarzyszeń w formie konkursu  i  musi to być zdecydowanie wcześniej  aby stowarzyszenia  były w stanie  się przygotować do takiej  formy konkursu  i wtedy  byłaby wybrana  jakaś komisja i te pieniądze  można  przeznaczyć  w okresie  wakacyjnym, kiedy będzie więcej turystów   w Trzciance. 


Przewodniczący komisji E. Joachimiak zaznaczył, że należałoby takie propozycje już przedstawiać we wrześniu aby można pewne środki finansowe  zaplanować   w  budżecie  gminy nawet   na  lata  następne. 


Pan M. Gawrych nie zgodził się z wypowiedzią przewodniczącego komisji                   i stwierdził, że trzeba popierać działania młodych ludzi, którzy chcą  coś zorganizować spontanicznie   w momencie  kiedy   jest potrzeba chwili. Dodał, że  oni  nie są   w stanie planować swoich działań  na  rok lub  na  dwa lata wcześniej. Ci młodzi ludzie chcą zorganizować  spontanicznie  w odpowiedzi na sytuację która  jest  w danej chwili  w Trzciance,która się  zmienia  jest dynamiczna. Uważam, że  Rada powinna poprzeć takie spontaniczne działanie. Stwierdził, że jak my możemy proponować tym ludziom aby już we wrześniu  planowali coś co będzie w następnym roku, należałoby  zdecydowanie poprzeć takie działania i nie uzależniać lecz znaleźć  te pieniądze.   


Radny Wł. Ignasiński  dodał, że popiera działania tych młodych ludzi ale nie zgadza się z panem M. Gawrychem w tym względzie. Fakt, że mamy do czynienia z ciekawą inicjatywą, która w maju zaskakuje budżet gminy, a  za 3 miesiące możemy spotkać się jeszcze z ciekawszą inicjatywą  innego stowarzyszenia i naprawdę nie będzie gminy stać na to aby nawet najciekawszą poprzeć inicjatywę. Mówiąc  o pieniądzach publicznych mówi się o planowaniu. Stowarzyszenia  funkcjonują  w sposób  formalny i aby mogły również wykazywać się swoją pracą, którą planują,  a która nie polega tylko na spontaniczności. Dodał, że popiera  inicjatywę ale generalnie nie jest to metoda do działania. Gmina musi zaplanować pieniądze na tego typu inicjatywy, które powinny być uruchamiane w formie konkursu a  nie   z  zaskoczenia. Natomiast te pieniądze powinny być  zaplanowane wcześniej, udostępnione  informacje  wszystkim stowarzyszeniom i stowarzyszenia stają do udziału w konkursie. 


Pan M. Walkowiak wyjaśnił, mimo, że ten wniosek nie jest kompletny to my starujemy do konkursu, pomysł zrodził się spontanicznie i  ten wniosek tak został skonstruowany.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak dodał, że nie jesteśmy przeciwni nowym inicjatywom i  nie uważamy, że Domy Kultury  mają monopol. Problem polega na tym, że jest dość późno na uwzględnienie tego wniosku. Stwierdził, że jako Stowarzyszenie winniście  zgłosić  propozycję  pewnego działania i ta propozycja idzie dalej do rozpatrzenia   i jeżeli ona znajduje swoje finansowe  odzwierciedlenie w budżecie  wtedy dopiero gmina ogłasza na takie lub podobne  z nazwy zadanie-  konkurs.  


Radny Wł. Ignasiński dodał, że właśnie od konkursu będzie zależało jaka to będzie impreza. Stwierdził, że należałoby organizować w mieście Trzcianka imprezy właśnie   w okresie wakacyjnym i część pieniędzy powinne  być przesunięte na lipiec i sierpień  z  uwagi  na  przebywających w tym okresie turystów.


Komisja wspólnie ustaliła aby wnioskodawca uzupełnił jak najszybciej wniosek          o  brakujące załączniki i  aby rozmawiał  z panią  Agnieszką Ciemachowską  kierownikiem Referatu  Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Rozwoju Wsi            w sprawie  środków finansowych z uwagi, że   w budżecie  gminnym są   środki na edukację ekologiczną.

 
Ad 6) Realizacji   wniosków komisji-analiza. 

    W wyniku wspólnej  analizy  udzielonych  odpowiedzi na  wnioski w  rejestrze wniosków  Komisji Spraw Społecznych, ponowiono następujące wnioski:

     1. Komisja ponawia wniosek  nr 47 z dnia 6.04.2011r.

      2. Komisja ponawia wniosek nr 50 z dnia 6.04.2011r.

     3. Komisja ponawia wniosek nr 51 z dnia 6.04.2011r.

     Ad 7)  Wniosków    komisji.

      Komisja wysunęła następujące wnioski do realizacji :

     1.Komisja  zwraca się z zapytaniem, czy planuje się likwidację placu  zabaw przy ul. Chopina w Trzciance.

    2.Wnioskuje o rozważenie możliwości wjazdu z ul. Sikorskiego od strony ronda z pasa lewoskrętnego w kierunku dużego parkingu przy ul. Kościuszki ( wprowadzenie linii przerywanej).

   Komisja zaopiniowała pozytywnie wnioski w głosowaniu: za-5, przeciw-0, wstrzymało się-0.

      Ad 8)  Zamknięcia  posiedzenia.

    W  związku  z  wyczerpaniem  porządku, Przewodniczący  Komisji   podziękował wszystkim  za  udział  i zamknął  posiedzenie. 

        Protokolant 
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