
P r o t o k ó ł  Nr 15/11

z posiedzenia  Komisji  Spraw  Społecznych   z  26   września  2011 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w  w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki        w   godzinach od 1300 do  17 ³0. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 


1) Członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,


2) zaproszeni goście:


a) Pani Grażyna Zozula-inspektor ds. oświaty Urzędu Miejskiego Trzcianki;


b) Pan Piotr Birula- Zastępca Burmistrza Trzcianki;


c) Pan Jerzy Grabiński - mieszkaniec Trzcianki;


d) Pani Natalia Brzeszczyńska - mieszkanka Trzcianki;


e) Pan Bogdan Chmielnik-mieszkaniec Trzcianki;


f) Pani Adrianna Dąbrowska- mieszkanka  Trzcianki.

Ad 1) Otwarcia  posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Edward Joachimiak, witając  gości  i  wszystkich członków komisji obecnych na posiedzeniu.

Następnie poprosił o uwagi do porządku posiedzenia, który radni otrzymali wraz z zaproszeniem na posiedzenie. 

1.Otwarcie posiedzenia. 

2.Zatwierdzenie protokołu nr 14 /11 z dnia 24.08.2011 r.

3.Ocena  systemu dowozów dzieci do szkół-wypracowanie wniosków - godz 13:00.

4. Opracowanie propozycji likwidacji barier architektonicznych w mieście           i gminie  Trzcianka  - godz 14:00.

5.Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki.


6.Sprawy skierowane do komisji.

7.Realizacja wniosków komisji-analiza. 

8.Wnioski   komisji.                                                                                                  

9.Zamknięcie posiedzenia

Porządek  posiedzenia  przyjęto  przez aklamacje. 

Ad 2) Zatwierdzenia   protokołu nr 14 /11 z dnia  24  sierpnia  2011 r.

Protokół  nr 14 /11 z dnia  23 sierpnia  2011 r., został poddany głosowaniu : za - 4,   przeciw - 0, wstrzymało się -  0.


Ad 3) Ocena  systemu dowozów  dzieci do szkół-wypracowanie wniosków - godz 13:00.


Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Edward Joachimiak    stwierdził, że kwestia dowozu dzieci do szkół jest ważnym elementem,              w związku z powyższym planując plan pracy  komisji ujęto go do  rozpatrzenia    i realizacji. Zwrócono się do burmistrza o  przygotowanie krótkiej  informacji na  temat dowozu dzieci do szkół .  Podkreślił,że  informacja  taka  została  przygotowana i przedłożona członkom komisji. 


Następnie rozpoczęła  się   dyskusja na temat informacji - pisma  Burmistrza Trzcianki  z dnia 22.09.2011r w sprawie dowozów ( załącznik do protokołu).           W dyskusji  udział wzięli:

 
Pani G. Zozula  poinformowała, że w poprzednio przedłożonej  komisji                       informacji,   dane dotyczyły dzieci  6 letnich  a teraz  dane  dotyczą   dzieci               5-letnich. Od września tego roku, mamy obowiązek  zapewnić im bezpłatny transport i dowóz ( jeżeli tego rodzice nie zapewniają ) lub  zwrot  kosztów  przejazdów  rodzica i opiekuna tego dziecka. Poruszyła też  problem dowozu dzieci do szkoły  do 3 km    ze wsi Pokrzywna  i Kępy , gdzie jeśli  jest bliżej niż 3 km  i zgodnie   z przepisami   dzieci  powinny  iść pieszo do szkoły           w Łomnicy  ale  gmina  je dowozi.


Zastępca Burmistrza Pan P. Birula dodał  jest to oczywiste, że ustawowe warunki nakładają te graniczne  wielkości, natomiast  nic nie stoi na przeszkodzie,  jeżeli   taka  wola  będzie   aby  zwęzić  te  odległości.


Pani G. Zozula   stwierdziła, że tę kwestię zarzuciło RIO, iż nie powinno się pieniędzy publicznych przeznaczać na dowóz dzieci do szkoły, jeśli nie ma  3 km.


Radny Wł. Ignasiński dodał, że  jest różnica w dojściu   dziecka  3 km do szkoły              w mieście przy  brzydkiej pogodzie  a dojściu   dziecka  drogą do szkoły                        z Pokrzywna do   Łomnicy    3 km, czy nawet 2 km.


Radny W. Perski zapytał, czy dzieci z Lomnicy- Folwark  muszą iść do przystanku     i jaka jest to odległość  ponieważ  brak jest tam  zadaszenia i jest to kłopotliwe  szczególnie w okresie zimowym.


Radny P. Złociński poinformował, że jest to odległość zaledwie 300 mb. 


Pani  G. Zozula uzupełniła, że dzieci na przystankach autobusowych nie czekają  długo,  ponieważ  autobus jest tak dostosowany, że   zabiera je zaraz. 


Radny Wł. Ignasiński odniósł się do sprawy przystanków autobusowych. Stwierdził,że dobrze byłoby aby tam gdzie dzieci oczekują na autobus   było zadaszenie. Dodał, że  ale musimy brać pod uwagę nasz budżet gminny i jego możliwości. Stwierdził, że  powinien powstać taki plan długofalowy, który by uwzględniał   powstanie takich  zadaszonych przystanków.


Radny E. Joachimiak  poruszył problem istniejących przystanków                       i  stwierdził, że są miejsca  postojowe, na których oczekują dzieci dojeżdżające  do szkół i  nie ma  tam zadaszeń.  Zapytał, czy w autobusie, który wiezie dzieci do szkoły  jest  osoba, która sprawuje opiekę nad tymi dziećmi i czy posiada minimalne kwalifikacje  do kontaktu z dziećmi. Dodał, że w tej sprawie były  sugestie, że taką osobą  powinien  być np. emerytowany nauczyciel.


Pani G. Zozula wyjaśniła, taka osoba nie musi mieć żadnych kwalifikacji, tylko 18 lat skończone, np.  w  Siedlisku  jest to  pani, która  pracuje w szkole            w Siedlisku   i zatrudnia  ją dyrektor Gimnazjum w Siedlisku.  Kontakt                z dziećmi ma, zna je nie tylko z jazdy autobusem  ale ze szkoły. Ta osoba nie prowadzi żadnych zajęć, ma się tylko nimi  opiekować.


Poruszono  kwestię rozkładu  jazdy autobusu Beta-bus, który  zabierając dzieci szkolne, może  też  zabierać  mieszkańców wsi. Pani G. Zozula  poinformowała dodatkowo, że  firma  Beta-bus zgodziła  się na dowóz dzieci z rejonu Pokrzywna, Kępy. Autobusy PKS i Beta-busy mają określone rozkłady jazdy       i są utworzone dodatkowe  linie  aby umożliwić lepszy  dojazd dzieci do szkół np. postawiono  dodatkowy  przystanek  na żądanie  w  Wapniarni  III  przy  przejeździe kolejowym aby umożliwić dowóz dzieci do Trzcianki, wcześniej sami rodzice dowozili do Białej.


Zastępca Burmistrza Pan P. Birula stwierdził, jeśli są  rozkłady   jazdy autobusów dowożących dzieci do szkół, to tak samo mieszkańcy  wsi mogą   korzystać.


Pani G. Zozula  na pytanie radnego  E. Joachimiaka  co z dziećmi, które dojeżdżają   i oczekują na zajęcia lekcyjne i po skończeniu zajęć, gdzie one  przebywają,odpowiedziała, że dzieci w tym czasie przebywają w świetlicy szkolnej  pod opieką nauczyciela i oczekują na autobus. Natomiast na pytanie dot. kto odpowiada  za  bezpieczeństwo  dziecka  idącego na przystanek autobusowy ze szkoły-  rodzice, czy szkoła i czy to jest uregulowane prawnie,  odpowiedziała, że do  7 roku życia odpowiadają rodzice zgodnie z kodeksem drogowym  a powyżej 7 roku odpowiada każdy sam za siebie  i  dziecku  wolno poruszać się samemu po drodze, gmina nie musi zapewniać opieki. Jeśli chodzi o  pytanie dot.  na ile można zorganizować  dowóz  dzieci  na zajęcia  poza lekcyjne, odpowiedziała, że  zgodnie     z ustalonym rozkładem jazdy autobusów  mogą dzieci  dojechać  na  te zajęcia ( np.  z Białej,  Łomnicy, czy Niekurska)  mogą korzystać obojętnie o której porze  z biletu miesięcznego i  mają zapewniony powrót. W niektórych szkołach jak np.   w Przyłękach  dzieci nim odjadą do domu, to mają organizowane zajęcia poza lekcyjne.


Radny Wł. Ignasiński dodał, że należałoby pomyśleć w przyszłości o  kupnie takiego  busa, który by do wielu rzeczy  się przydał i  być  może  do takich zajęć.Stwierdził, że obecnie niema dużego zainteresowania zajęciami poza lekcyjnymi ale w przyszłości gdyby było większe  tymi  zajęciami, to należałoby szukać takich rozwiązań aby dzieci  mieszkające  na wsi mogły uczestniczyć w takich zajęciach, gdyż dla dzieci  mieszkających na wsi jest to  duża  przeszkoda.


Pani G. Zozula dodała,  dyrektor   Gimnazjum w Siedlisku  zwracał  się              z prośbą,że będzie potrzebował  na jeden dzień  późniejszy odjazd autobusu        z uwagi na  odwiezienie dzieci w godzinach popołudniowych z zajęć  sportowych.   Podobnie dyrektor  Szkoły Podstawowej w Przyłękach, zgłosił potrzebę  dowiezienia  ok 12 dzieci  na halę sportową do  Siedliska  i tę sprawę należałoby  jakoś rozwiązać.


Zastępca Burmistrza Pan P. Birula  stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem  byłby mały  autokar.


Radny J. Kłundukowski zwrócił się z zapytaniem, czy były jakieś uwagi rodziców      w sprawie dowozów dzieci? 

   Pani G. Zozula  poinformowała, że w tej sprawie nie było żadnych uwag ze strony rodziców. Stwierdziła, że w okresie zimowym  były takie sytuacje  ( duże opady śniegu  i mróz ), iż trzeba było zadecydować i wstrzymać dowóz dzieci do niektórych  szkół. Obecnie  jest zmiana przepisów  w organizacji roku szkolnego i  jeżeli   będą warunki  pogodowe  niesprzyjające, to   dyrektor  szkoły może  zawiesić zajęcia sam. 


Ad 4) Opracowanie propozycji likwidacji barier architektonicznych             w mieście    i gminie Trzcianka - godz 14:00.


Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Edward Joachimiak,  przywitał   przybyłych  gości ( osoby niepełnosprawne)  na  posiedzenie  komisji  i przedstawił  tematykę. Pogratulował pani Natalii Brzeszczyńskiej za uzyskanie  tytułu magistra na Akademii Humanistyczno-Ekonomicznej w Łodzi. Dodał, że praca magisterska pani Natalii Brzeszczyńskiej pod tytułem „Wpływ barier architektonicznych na samodzielność osób niepełnosprawnych” będzie załącznikiem do protokołu  dzisiejszego  posiedzenia komisji. Podkreślił, że praca jest ciekawa i zawiera dużo informacji w zakresie  barier  architektonicznych  z  naszego  miasta. Przytoczył  niektóre  informacje zawarte   w  jej pracy.  Praca  stanowi  załącznik do protokołu.


Przewodniczący komisji  radny Edward Joachimiak dodał, że  na podstawie  tej pracy  dowiedział  się, że  w naszym społeczeństwie jest 10% osób, którym nie są   obojętne  bariery architektoniczne  z punktu widzenia swojej sytuacji (  niepełnosprawności)  i są osoby ( starsze, matki z dziećmi), którzy na co dzień też pokonują bariery architektoniczne  i  jest tych osób około 30%. Stwierdził, że istnieją dwa poziomy niedostępności  do  budynków: I poziom i II poziom.  Jeśli chodzi    o  infrastrukturę gminną,  to nie ma problemu z dostaniem się  na poziom I. Problem pojawia się natomiast z dostaniem się na poziom II budynków.


Pani N. Brzeszczyńska stwierdziła, że obecnie jest dużo lepiej  niż jak było 10 lat temu  wtedy nie było kompletnie  możliwości z dostaniem się do niektórych obiektów, a  o niepełnosprawności   mówi się  coraz więcej i nie jest to temat tabu.


Pan J. Grabiński  dodał, że w Gimnazjum nr 1 można wózkiem inwalidzkim wjechać ale tylko na  poziom I, natomiast na salę gimnastyczną  i na podwórko nie można wjechać.


Przewodniczący komisji  radny Edward Joachimiak uzupełnił, że podobnie sprawa przedstawia się w naszym Urzędzie Miejskim,  można wjechać na parter, natomiast na piętro już nie.


Zastępca Burmistrza Pan P. Birula dodał, w sporządzonym  przez gminę ( pismo Zastępcy Burmistrza Trzcianki pana Piotra Biruli  nr RBK.0012.6.2011.MP         z dnia 23.09.2011r) wykazie  barier architektonicznych  jest wykazane, w jakim zakresie  na dzień dzisiejszy ta dostępność jest zagwarantowana i  jest pokazane, że w Gimnazjum nr 1 i Urzędzie Miejskim  do środka można się dostać  ale  cały budynek nie jest dostępny.  Ww. pismo stanowi załącznik do protokołu.


Pani N. Brzeszczyńska stwierdziła, że niektóre podjazdy do budynków  są zbyt wąskie i  jest  utrudniony   podjazd. Jeśli  ma się kogoś do pomocy to można podjechać ale samej nie można  się dostać. Tak jest w przedszkolu na osiedlu Słowackiego.


Zastępca Burmistrza Pan P. Birula dodał, wiele podjazdów były robione             w czasach, kiedy te normy były jeszcze niesprecyzowane, nieokreślone i dla kogoś z wózkiem (dzieckiem) są jeszcze  możliwe  do pokonania  natomiast dla osoby na wózku inwalidzkim są  już problemem. Sytuacja, która jest w przedszkolu na osiedlu Słowackiego  pokazuje, że  nie ma tam żadnych udogodnień, bo to co jest nie spełnia  wymogów, które na dzisiaj  są stawiane.


Przewodniczący komisji  radny Edward Joachimiak uzupełnił, że jeśli chodzi              o budynki powiatowe, to w zasadzie  jest „pustynia”- nie ma żadnych udogodnień dla niepełnosprawnych,  np. Urząd Pracy, PCPR, Biblioteki i szkoły powiatowe.


Pan J.Grabiński  odniósł się do budynku Urzędu Pracy i stwierdził, że  jest niedostępny dla niepełnosprawnych..


Zastępca Burmistrza Pan P. Birula  uzupełnił,  w informacji  opracowanej  przez gminę w sprawie barier architektonicznych, w kolumnie, która podaje sposób usunięcia bariery- część opisów jest wytłuszczona  a część nie. Opisy te wytłuszczone to są rzeczy, które powinny być zrobione  żeby  budynek doprowadzić  do stanu zgodnego  z prawem i  to jest  wymóg prawa. W momencie modernizacji, czy przebudowy budynku,  ustawodawca  nakłada obowiązek  dostosowania  tego   budynku do  wymogów. Natomiast  te rzeczy w opisie nie wytłuszczone, to są rzeczy, które ze zdrowego rozsądku należałoby przeprowadzić natomiast formalnego wymogu nie ma.


Pan B. Chmielnik dodał, np. Szkoła Podstawowa Nr 3 została wyremontowana ale jest  problem z windą,  nikt nie pomyślał  o  jej przeglądach a to nie są małe pieniądze.  Podjazd jest zrobiony z tyłu budynku, tylko nie ma w tej sprawie żadnej informacji,  podjazd jest dobry. Natomiast w Szkole  przy ul. Chopina  jest podjazd szeroki  i bezpieczny.


Pani N. Brzeszczyńska i pan J. Grabiński  dodali, że  należałoby przyjrzeć się funkcjonującej windzie przy SP 3 ze względu, że jest niebezpiecznie ( duża  wysokość wjazdu, problem z wjazdem  i   z jej obsługą).


Przewodniczący komisji  radny Edward Joachimiak zapytał przybyłych gości, czy ich zdaniem istnieje problem ze szkołami ponad  gimnazjalnymi.


Pani N. Brzeszczyńska  stwierdziła, że istnieje bardzo duży problem  z tymi szkołami w  szczególności z LO. Wcześniej nie było możliwości  wjazdu  i nie był przystosowany w wewnątrz i taka sytuacja jest nadal mimo, że budynek został odremontowany. Można było skorzystać z dotacji Unii Europejskiej           i budynek ten przystosować dla niepełnosprawnych. 


Pan P. Birula uzupełnił  dodając, że  przygotowany  przez gminę  materiał    wskazuje aby pamiętać, że jeśli któryś z budynków był  modernizowany, to dostosowanie         w tym zakresie jaki   jest  wymieniony w sposobie usunięcia bariery architektonicznej  to następuje  z  mocy prawa. Jeśli jest  przebudowa, która wymaga pozwolenia  na budowę, to  na dzisiaj takiego pozwolenia się nie  dostanie,  jeśli tych spraw się nie uwzględni.


Radny Wł. Ignasiński zwrócił  się do przybyłych gości (osób  niepełnosprawnych) aby to co przygotowała gmina, ze swojego punktu widzenia przejrzeli ten materiał   i stwierdzili, zasugerowani panu burmistrzowi swoje spostrzeżenia. Dodał  aby zweryfikowali tan materiał przygotowany przez pana burmistrza na zasadzie opinii  i to mogłoby posłużyć na następne lata.


Przewodniczący komisji  radny Edward Joachimiak  stwierdził, że                       z wypowiedzi naszych gości  wynika, że do większości instytucji  takich  jak: banki, urzędy,  szkoły ponadgimnazjalne,  pocztę, biblioteki  i całą sferę  służby  zdrowia jest utrudniona  komunikacja wewnątrz ( wjazd jest  do budynku). Poruszył też problem   istniejących  przeszkód jak: uwaga drzwi, wysokość okienek  obsługujących  klienta,  bankomaty  i toalety.


Pan B. Chmielnik doniósł się do nowo wyremontowanej drogi  nr 178, stwierdzając, że jest utrudniony wjazd  dla  inwalidów  przy  aptece „Jaskółka” na parkingu przy ul. Dąbrowskiego. Było bardzo dobre miejsce dla inwalidów  w   miejscu przejścia dla pieszych,  a w tej chwili  obecne miejsce parkingowe jest bardzo oddalone od przejścia pieszych i jest to problem  aby ktoś z pieszych pomógł  osobie niepełnosprawnej z wydostaniem się z pojazdu. Należy zrozumieć, że miejsce na parkingu  dla inwalidów powinno  być jak najbliżej  przejścia dla pieszych. Dodał ,że był też parking dla inwalidów przy                  ul. Kościuszki,  a obecnie nie ma.


Przewodniczący komisji E.Joachimiak  zaproponował aby wystąpić, czy gmina posiada  inwentaryzację  program zwalczania barier. Natomiast jeśli chodzi o ten materiał, który  komisja otrzymała, świadczy o tym, że  gmina  ma  pojęcie problemów   i  skali  potrzeb.


Zastępca Burmistrza Pan P. Birula  poinformował, że na dzień dzisiejszy jest jeszcze w budżecie  kwota  w wysokości 15 tys zł   na  usuwanie   barier  architektonicznych. Przy  większych remontach  budynków i np. wykonaniu  podjazdu czy windy, to są już  potrzebne  środki finansowe  rzędu 100 tys zł, które  należałoby  uwzględniać      w momencie poważniejszej  modernizacji. Na drobne obniżenia krawężników   15 tys  zł   w tym roku jest do wykorzystania. Następnie zwrócił się  do gości aby  stworzyć  priorytety ponieważ wszystkiego  nie da się zrobić. Dodał, że   to co jest najbardziej uciążliwe,    postaramy się  jeszcze teraz  wykonać.


Pan J. Grabiński  poprosił o obniżenie  lub usunięcie krawężnika przy przejściu dla pieszych koło Lubmoru ( przy biurowcu w kierunku ul. W. Witosa), a  pani               N. Brzeszczyńska uzupełniła, że jest też  bardzo nierówny chodnik przy                     Lubmorze  wzdłuż  ul. Wieleńskiej w  kierunku  ul. Broniewskiego.


Pan  B. Chmielnik wnioskuje o  zamontowanie świateł przy przejściu dla pieszych  na ul. 27 Stycznia przy DPS, z uwagi, że przechodzą tam grupy osób    z DPS i samodzielne osoby. Stanowi to ogromne zagrożenie dla bezpieczeństwa  tych osób. Podkreślił, że  jak coś się robi, to trzeba   pomyśleć, róbmy  małymi kroczkami   aby był efekt.


Pan J. Grabiński  zaproponował aby zrobić  mapę  takich miejsc z barierami architektonicznymi. Pani N. Brzeszczyńska uzupełniła, że osobiście wykonywała taką  mapę budynków, było tam m.in. Gimnazjum Nr 1 i to częściowo  zostało zrobione.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak przekazał krótką informację o sytuacji   dofinansowania  likwidacji barier architektonicznych  w związku                         z indywidualnymi  potrzebami osób niepełnosprawnych realizowanych  przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Trzciance i stwierdził, że z roku na rok  jest tendencja spadkowa  w wypłacaniu   świadczeń. Informacja  w załączeniu do protokołu.


Pani A. Dąbrowska  zapytała, czy jest jakaś możliwość  przystosowania   budynku  LO w Trzciance  ( brak możliwości wjazdu z hali do szkoły) aby  można  było  zorganizować  obóz  dla niepełnosprawnych. Niepełnosprawni mogli by tylko  spać   w  budynku  szkoły ( kwestia dostosowania pomieszczeń ) a resztę spraw     korzystać  z hali sportowej. 


Pan Wł. Ignasiński  stwierdził, że w tej sprawie należałoby  wspólnie z panią  dyrektor  LO  zwrócić się do Starostwa Powiatowego o  zaplanowanie                w budżecie starostwa, środków finansowych może nawet z wykorzystaniem środków unijnych.


Pani N. Brzeszczyńska i Pani  A. Dąbrowska  dodały, że  tak samo można  by to zorganizować  w hotelu „Ajaks”.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak zaproponował aby zorganizować takie spotkanie z radnymi powiatowymi, panią dyrektor   i na forum  tego spotkania   przedstawić  koncepcję  zorganizowania  takiego  obozu. Ewentualnie zorganizowanie  takiego spotkania przez  przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki.


Pan J.Grabiński dodał problemem nasz ludzi w różny sposób niepełnosprawnych jest  pogląd, że nie jesteśmy zorganizowani  a  w pojedynkę  nie mamy siły przebicia. Należałoby w jakiś sposób zorganizować  się aby ten nasz głos  był silniejszy.  Drugim problemem   jest internet, który  dla nas jest jeszcze za drogi. Czy jest jakaś możliwość  pomocy  w tej sprawie, np.                 z PEFRON?


Zastępca Burmistrza Pan P. Birula  zaproponował, że może pomóc w powołaniu  takiego Stowarzyszenia. Stwierdził, że taką pomoc formalną  może zaoferować          w założeniu takiego stowarzyszenia. Zaznaczył, że  takie stowarzyszenie może być założone z  zewnątrz i tu musi być  wola grupy osób  do założenia takiego stowarzyszenia i chęć wspólnego działania. Jeśli chodzi o pomoc                        w zorganizowaniu dostępu do internetu, to wymaga zbadania jakie są realne możliwości.


Pani N. Brzeszczyńska poruszyła problem zatrudniania osób niepełnosprawnych         w  urzędach, że powinno być 6% tych osób. Poinformowała też  członków komisji     o   innych   możliwościach  skorzystania z  dofinansowania  osób niepełnosprawnych  i   likwidacji barier architektonicznych. Przekazała  komisji  wyciąg  z  programów  pomocowych,  jak w załączeniu.


Radny W. Perski   na pytanie pana  B. Chmielnika,   co  z   ZUS  w  Trzciance, odpowiedział, że sprawa rozgrywa się głównie o lokal i nie ma przychylności ze strony  dyrekcji ZUS w Pile na utworzenie takie punktu w Trzciance z uwagi na  szukanie oszczędności finansowych. Dodał, że  w tą sprawę zostali włączeni nasi parlamentarzyści ponieważ Rada Miejska Trzcianki wystosowała parlamentarzystom  stanowisko w tej sprawie a ich zadaniem będzie  pomoc       w wyegzekwowaniu   takiego  punktu ZUS w Trzciance. 


Radny Wł. Ignasiński dodał  problem jest taki, my  możemy  wnioskować,prosić, sugerować, stanowisko przyjąć natomiast decyzje zapadają gdzie indziej.

 
Ad 5) Analiza materiałów na sesję Rady Miejskiej Trzcianki.


Komisja  analizowała  następujące    projekty  uchwał  ujęte   w porządku obrad sesji 29.09.2011r:


a)  Projekt    uchwały w sprawie  zmiany budżetu  gminy  Trzcianka   na  rok  2011. Projekt uchwały  w  załączeniu.

 
Komisja Spraw Społecznych  zapoznała  się z projektem uchwały i nie  wniosła uwag.


b) Projekt  uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr VII/30/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 14 lutego 2011 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Trzcianka na lata 2011-2052. Projekt  uchwały                       w  załączeniu.


Komisja Spraw Społecznych  zapoznała  się z projektem uchwały i nie wniosła  uwag.


c) Projekt   uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu na budowę sali sportowej przy Gimnazjum Nr 2 w Trzciance. Projekt  uchwały  w  załączeniu.


Komisja Spraw Społecznych  zapoznała  się z projektem uchwały i nie wniosła  uwag.


d) Projekt   uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowych ochotniczym strażom pożarnym.Projekt uchwały w załączeniu.


Komisja Spraw Społecznych  zapoznała  się z projektem uchwały i nie wniosła  uwag.


e) Projekt  uchwały w sprawie  statutu żłobka utworzonego przez gminę Trzcianka.Projekt uchwały w załączeniu.


Komisja Spraw Społecznych  zapoznała  się z projektem uchwały i nie wniosła  uwag.


f) Projekt  uchwały w sprawie nadanie nazwy ulicom w mieście Trzcianka.Projekt uchwały w załączeniu.


Radny Wł. Ignasiński  odczytał  podpisany  przez   mieszkańców  Trzcianki ( pana Kasztelana)  wniosek  z   propozycjami   nadania nowo powstałym  ulicom nazw:  ul. Adolfa Pilcha-Doliny, ul. Partyzantów Leśnych AK Kampinos, ul. Powstańców Warszawskich, ul. Rakowska i ul. Nowogródzka. Dodał, że te propozycje przedstawi na sesji Rady Miejskiej Trzcianki w dniu 29.09.2011r. Pismo stanowi załącznik do protokołu.


Powyższy wniosek zostanie przedstawiony na sesji Rady Miejskiej Trzcianki       w dniu 29.09.2011r

Komisja Spraw Społecznych  zapoznała  się z projektem uchwały i nie wniosła  uwag.


g) Projekt  uchwały w sprawie  wyrażenie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia umów dzierżawy. Projekt uchwały w załączeniu. 


Komisja Spraw Społecznych  zapoznała  się z projektem uchwały i nie wniosła  uwag.


h) Projekt  uchwały w sprawie wyrażenie zgody na dokonanie darowizny.Projekt uchwały w załączeniu.


Komisja Spraw Społecznych  zapoznała  się z projektem uchwały i nie wniosła  uwag.


          i) Projekt   uchwały w sprawie  wyboru ławników.  


          Projekt uchwały w załączeniu.


           Komisja Spraw Społecznych zapoznała się z projektem uchwały i nie wniosła      
uwag.

                                          


Ad 6) Sprawy skierowane do komisji.


Nie było dodatkowych spraw skierowanych na posiedzenie komisji.


Ad 7) Realizacja wniosków komisji-analiza. 


Komisja nie analizowała odpowiedzi na wnioski  z  rejestru  wniosków.


Ad 8) Wnioski   komisji.


 1.Komisja  zwraca się z prośbą  do Burmistrza o  dokonanie przeglądu stanu technicznego  wszystkich przystanków autobusowych i miejsc zbiórki dzieci dowożonych do  szkół.  Celem   tego  przeglądu jest  określenie   potrzeb                     i zabezpieczenie miejsc  przystankowych.


2.Komisja wnioskuje aby opiekunowie dzieci w autobusach  dowożących   do szkół, posiadali w miarę możliwości wykształcenie pedagogiczne lub  ewentualnie przygotowanie pedagogiczne.


Komisja ww. wnioski  zaopiniowała  pozytywnie w  głosowaniu: za -5, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.


3.Komisja zwraca się z prośbą o spowodowanie aby urządzenie do przewozu  osób niepełnosprawnych w Szkole Podstawowej Nr 3 w Trzciance, było obsługiwane przez  większą liczbę osób, niż dotychczas.


4. Komisja wnioskuje  aby w momencie podejmowania decyzji w sprawie  likwidacji barier architektonicznych, w gminie prowadzić konsultacje ze środowiskiem osób niepełnosprawnych ( grupy osób) ruchowo, niedowidzących i niedosłyszących.


5.Komisja wnioskuje o przegląd i weryfikację  miejsc parkingowych  pod kątem wykorzystania  ich  dla  pojazdów    inwalidzkich.


6.Komisja Spraw Społecznych  zwraca się z prośbą o udzielenie  pomocy prawnej osobom niepełnosprawnym w  sprawie ewentualnego utworzenia Stowarzyszenia.


Wnioski  Komisji Spraw Społecznych  do projektu budżetu   na rok 2012. 


1.Komisja wnioskuje  aby w budżecie gminy na rok 2012  przeznaczyć kwotę            w wysokości 50 tys zł  na likwidację barier architektonicznych i sugeruje aby  pieniądze przeznaczone na ten cel, wykorzystać łącznie z dostępnymi środkami zewnętrznymi.


2.Komisja wnioskuje  aby przy każdym  remoncie budynku i projektowaniu nowego budynku, uwzględniać  likwidację barier architektonicznych.


3. Komisja wnioskuje aby  przejście dla pieszych  na ul. 27 Stycznia                   w Trzciance ( droga wojewódzka nr 178) przy Domu Pomocy Społecznej, doposażyć   w sygnalizację świetlną, która umożliwi bezpieczne przejście przez jezdnię ( szczególnie   osobom  niepełnosprawnym).


4.Komisja wnioskuje o zlikwidowanie lub obniżenie krawężnika przy biurowcu „Lubmor” w miejscu przejścia dla pieszych przez ul. Fałata  ( droga wojewódzka  nr 180 )  w kierunku  ul. W. Witosa.


5.Komisja wnioskuje aby gmina opracowała 3-letni program  likwidacji barier architektonicznych  w  mieście  i  gminie Trzcianka.


6.Komisja wnioskuje o rozważenie  możliwości  doposażenia Gminy                  w  autokar  do przewozu   około 20 osób. Autokar ten będzie  służył  głównie  placówkom oświatowym. Zdaniem komisji, zakup  ww.  autokaru jest  koniecznością.


Komisja ww. wniosek    zaopiniowała  pozytywnie w  głosowaniu: za -5, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.                                                                            


Ad 9) Zamknięcie posiedzenia.


W  związku  z  wyczerpaniem  porządku, Przewodniczący  Komisji   podziękował wszystkim  za  udział  i zamknął  posiedzenie. 

           Protokolant 





   Przewodniczący Komisji

Danuta  Komarnicka


    
 
     Edward Joachimiak 
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