
P r o t o k ó ł  Nr 16/11

z posiedzenia  Komisji  Spraw  Społecznych   z  12  października  2011 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w  w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki        w   godzinach od 1600 do  19 ³0. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 


1) Członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,


2) zaproszeni goście:


a) Pan Tadeusz Teterus- Vicestarosta Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego;


b) Pan Piotr Birula- Zastępca Burmistrza Trzcianki;


c) Pan Robert Szukajło - Radny  Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego;


d) Pan Zbigniew Maćkowiak-  Radny  Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego;


e) Pani   Marzena  Grabowska -  mieszkanka Trzcianki;


f) Pan Wiesław  Grabowski  - mieszkaniec Trzcianki;


g) Pani Natalia Brzeszczyńska - mieszkanka Trzcianki;


h) Pan Bogdan Chmielnik - mieszkaniec Trzcianki.

Ad 1) Otwarcia  posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Edward Joachimiak, witając  gości  i  wszystkich członków komisji obecnych na posiedzeniu.

1.Otwarcie posiedzenia. 

2.Zatwierdzenie protokołu nr 15 /11 z dnia 26.09.2011 r.

3.Problem barier architektonicznych na terenie  miasta  i  gminy Trzcianka

4.Wnioski   komisji.                                                                                                  

5.Zamknięcie posiedzenia

Porządek  posiedzenia  przyjęto  przez aklamacje. 

Ad 2) Zatwierdzenia   protokołu nr 15 /11 z dnia  26   września  2011 r.

Protokół  nr 15 /11 z dnia  26 września  2011 r., został poddany głosowaniu :      za - 5,   przeciw - 0, wstrzymało się -  0.

 
Ad 3) Problem barier architektonicznych na terenie  miasta  i  gminy Trzcianka.


Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Edward Joachimiak,  przywitał   przybyłych  gości   na  posiedzenie  komisji  i przedstawił  temat posiedzenia. Stwierdził,  temat  likwidacji barier architektonicznych powstał        w związku  z zaistniałym problemem, który przedstawił  na jednym                         z posiedzeń komisji  radny pan Witold Perski. Temat barier   architektonicznych  został   przyjęty  przez komisję i wprowadzony do planu pracy komisji. Komisja  odbyła z   przedstawicielami  osób niepełnosprawnych  dwa posiedzenia. Przedstawiono nam na tych posiedzeniach  ogrom problemów na jakie napotykają w życiu  codziennym  osoby niepełnosprawne szczególnie poruszające się na wózkach inwalidzkich. Podkreślił, że dodatkowym  impulsem aby ten temat poruszać była praca magisterska  pani Natalii Brzeszczyńskiej pod tytułem „Wpływ barier architektonicznych na samodzielność osób niepełnosprawnych”. Kwintesencją tej pracy jest jeden z rozdziałów, gdzie jest pokazana Trzcianka  od strony barier architektonicznych. Dodał, że my jako osoby  sprawne   przechodząc tą  sama ulicą   nie dostrzegamy  tego co dla kogoś innego może być przeszkodą,  dlatego   poruszanie tego    problemu jest bardzo potrzebne. Poinformował, że na wcześniejsze  posiedzenie komisji,  poproszono Burmistrza   o przygotowanie  informacji  związanej  z sytuacją   istniejących barier, potencjalnych zamiarów i możliwości ich  usuwania.           W  odpowiedzi otrzymaliśmy dobry materiał, który  w  dość precyzyjny sposób pokazał, że nasza gmina ma świadomość   barier, które  istnieją. Jest to dobry początek wspólnej   realizacji   celu, ponieważ   w ostatnich latach mimo zapisywania  w budżecie pewnych kwot ( 10, 15 tys zł rocznie) na likwidację barier architektonicznych  te kwoty nie były wykorzystywane. Dokumentacje, które otrzymywaliśmy z gminy wskazywały na znacznie większe potrzeby niż dotychczas były realizowane. Otrzymany  dokument   z gminy jest precyzyjny, wskazuje obiekty, precyzuje dostępność, sposób usunięcia barier dot. budynków  indywidualnych  ale również  obiektów, które stanowią własność gminy  typu przedszkola, szkoły, biblioteka itp. Problem jest duży, bo potrzeb jest naprawdę sporo. Dodał, że jest również w posiadaniu Urzędu Miejskiego precyzyjny wykaz miejsc  do obniżenia  nawierzchni chodnika wraz  z  przełożeniem krawężnika. Wykaz ten ukazuje nam  problem  ze swobodnym poruszaniem  się wózkami a drugim problem jest dostanie się do obiektu użyteczności publicznej        w ogóle  a trzecim problem jest  w miarę swobodne i dostępne poruszanie się po obiekcie (pokonywanie schodów). Na ostatniej komisji  członkowie komisji odnieśli  się do  obiektów  i sytuacji  w gminie,  i  z naszej obserwacji i pracy, znalazło się kilka obiektów, których właścicielem jest powiat, stąd nasze spotkanie. Naczelnym wnioskiem z poprzedniej komisji była prośba  skierowana do burmistrza   o  rozważenie możliwości, celowości  sporządzenia  pewnego programu  likwidacji barier architektonicznych. Program, który by z jednej strony  zawierał  co należałoby i w jakiej kolejności likwidować w miarę posiadanych środków finansowych. Mamy  teraz okres tworzenia budżetu na rok następny  i jest to ważne aby taki program uwzględnić. Prosimy  aby w tym programie znalazła się hierarchia kolejności i próba   ustawienia do tej hierarchii  jak najwięcej pieniędzy. Pani Natalia Brzeszczyńska  przedstawiła  nam propozycje,  możliwości  pozyskania pieniędzy z różnych źródeł  zewnętrznych, które być może mogą być źródłem zasilania  naszych środków gminnych. Sformułowany  został też  wniosek  aby decyzje organu wykonawczego  które będą  lub są  podejmowane  na rzecz osób niepełnosprawnych  ruchowo,   były   z nimi   konsultowane. Istotą tego spotkania jest rozmowa  z radnymi powiatowymi m.in osób niepełnosprawnych aby  nasze  racje wysłuchali, uświadomili  sobie  i spróbowali w swoich obiektach  popatrzeć  łaskawszym okiem na problem barier architektonicznych, które są własnością powiatu. Jeśli chodzi o obiekty powiatowe, to pierwszym z obiektów jest właśnie PCPR             i  Biuro Pracy.


Radny Z. Maćkowiak  stwierdził, że jest to bardzo ważne spotkanie.  Omówił   historię współpracy  z  osobami  niepełnosprawnymi  ruchowo  i  współpracę              z  organizacją Fundacja  Aktywnej Organizacji, która działa na terenie całej Polski. Dodał, że  najbliższy jej  oddział  mieści się w  Poznaniu  przy               ul. Szamarzewskiego i  że razem  z panią Natalią Brzeszczyńską  odwiedzili ten oddział. Stwierdził, że  instruktorami  tej  fundacji  mogą być  tylko  osoby  niesprawne   ruchowo. Następnie radny Z. Maćkowiak poinformował, że udało się zorganizować z jednym  z tych  instruktorów takie spotkanie  12 kwietnia  tego roku  w Trzciance w LO. Na  spotkanie to przyszli  uczniowie klas  I i II, instruktor  wywarł  ogromne  wrażenie na   uczniach,   byli   tak   wsłuchani, że panowała zupełna cisza. 


Następnie radny Z. Maćkowiak  omówił  prezentację zdjęć  ze spotkania            w  Szkole Podstawowej nr 3 osób niepełnosprawnych ( na wózkach )                       i instruktorami z Fundacji i mieszkańcami Trzcianki. Przedstawił także prezentację zdjęć z  zajęć  sportowych na sali w Szkole Podstawowej nr 3,          w których brali udział także wolontariusze, aby pomóc osobom na wózkach podczas  ćwiczeń ( nauki omijania przeszkód architektonicznych m.in. nauki balansu). Stwierdził, że podczas takich spotkań następuje  wymiana własnych doświadczeń, spostrzeżeń i  uwag. Podkreślił, że  dużą  pomocą służy pan Adam Prankiwiecz  z firmy Northstar, który  wspiera osoby na wózkach   i jeśli jest coś potrzebne do zrobienia, to jest wykonane   w terminie. 


Pani N. Brzeszczyńska stwierdziła, że  takie spotkania powinny być częściej organizowane, cyklicznie,  szczególnie  są pomocne dla tych osób, którzy dopiero co ulegli  wypadkom i są  na  wózkach  inwalidzkich.


Radny Z. Maćkowiak  zaprezentował  zdjęcia osób  poruszających się  na wózkach inwalidzkich podczas  objazdu  miasta Trzcianki  i zasygnalizował te miejsca, które stanowią poważne utrudnienia dla nich, są to  m.in. takie miejsca jak:  wyjazd ze SP 3 na ul. Broniewskiego,  chodnik  w parku 1 Maja,  wysoki  zjazd koło  księgarni „Zakątek”, wjazd z ul. Żeromskiego w ul. Krętą ( rozsypany żużel), wjazd  z ul. Bocznej w kierunku ul. Konopnickiej, ul. Konopnickiej ( zjazd przy ul. Bocznej, zawężenia  chodnika spowodowane przez  rosnące  drzewa  i podniesione  płytki chodnikowe  przez  korzenie drzew).


Pani N. Brzeszczyńska stwierdziła, że dużym utrudnieniem i dużym  niebezpieczeństwem    w poruszaniu się wózkami   inwalidzkimi  na odcinku            ul. 27 Stycznia ( od końca obszaru zabudowanego do parkingu  przy jeziorze Sarcz)  jest  brak chodnika. 


Pan  W.  Grabowski stwierdził, że  dużym utrudnieniem dla niego  jest krawężnik przy przejściu dla pieszych  wys 8cm, który uniemożliwia swobodny przejazd wózkiem  inwalidzkim oraz  niebezpieczne są rynienki odwadniające,                          a wystarczyłoby położyć kratkę  metalową  na przejściach, która by wyrównała różnice poziomów. Poruszył też problem utrudnionego wjazdu do budynku mieszkalnego przy ul. Chełmońskiego 9 ( brakuje ok. 12mb długości  i ok. 1,5 mb szerokości  utwardzenia między podjazdem przy ulicy a  podjazdem do budynku). Dodał, że też jest utrudniony wjazd od starej „Biedronki” w kierunki ulicy Sikorskiego ( wysoki krawężnik).


Radny Z. Maćkowiak  podsumowując swoje wystąpienie  stwierdził, że organizując pierwsze spotkania napotkał na pewne trudności aby znaleźć osoby                             z niepełnosprawnością ( schorzenia  są objęte tajemnicą), które by skorzystały            z  organizowanych zajęć, było trochę nieufności ( czy   zajęcia są płatne, czy nie), problem był  z dojazdem. Dodał, że PCPR organizuje  w ramach posiadanych środków turnusy rehabilitacyjne i te turnusy są przydzielane  osobom  niepełnosprawnym. W tej chwili  przez FAR, są też  organizowane  turnusy ale  pewne uwarunkowania są  wiekowe, sprawnościowe   itd. i do kwietnia mogą zabrać około kilkanaście  osób  za darmo. 


Przewodniczący komisji radny  E. Joachimiak przypomniał zebranym na posiedzeniu komisji, że tematem  spotkania  była nasza prośba o rozmowę           z radnymi powiatowymi  w  sprawie barier architektonicznych w obiektach powiatowych  na terenie miasta Trzcianki. Poprosił o wyrażenie swoich opinii, czy powiat ma  tego świadomość  i czy ma plany aby coś zrobić w sprawie barier.


Wicestarosta T. Teterus stwierdził, że z doświadczenia każdego z nas nasuwa się  pytanie i odczucia z tym  związane, że sprawność  to pewien dar, który  o każdej porze może być nam zabrany i ta świadomość powinna być w nas utrwalona. Sytuacja, która jest w Trzciance jeśli chodzi o nasze obiekty jest znana  i  razem          z poszczególnymi radnymi z terenu  gminy Trzcianka, widzimy  te  problemy. Obiekty te  jak PCPR, nie mają  podjazdu dla osób niepełnosprawnych i te potrzeby są zauważalne i zrozumiane. Dodał, że ma świadomość tego, że                w PCPR taki podjazd dla niepełnosprawnych powinien  się znaleźć i obecnie pracujemy nad koncepcją  jego umiejscowienia. Konserwator zabytków, który był w piątek  według jego wstępnej  opinii od strony ul. Mickiewicza nie możemy umieścić  podjazdu ale  od strony podwórza i wewnątrz taka możliwość  istnieje. Należy mieć świadomość, że taki podjazd musi mieć 18,5 m przy nachyleniu 6%  i w tym przypadku powinien być dwa razy złamany tzn. muszą być spoczynkowe płaszczyzny a  koszt szacunkowy  wynosi około 80 tys zł. Jeśli   chodzi o podjazd do Powiatowego Urzędu  Pracy tam  również taka potrzeba jest  i tam jest mniejsza   kwota  ale tylko do budynku                          w  granicach 50-60 tys zł. Dodał, że  konstruowany jest  na rok 2012 nowy budżet  to  postaramy się aby w tym budżecie  znalazły się  środki na te podjazdy a  jest to znacząca kwota, którą musimy znaleźć w  budżecie powiatowym. Należy  dodać, że znajdujemy poparcie trzcianeckich radnych powiatowych. 


Pani N. Brzeszczyńska posunęła pomysł aby zainstalować tam platformę  przy schodową i podała informację o różnych firm, którzy produkują takie platformy              oraz wyjaśniła  zasadę działania takiej platformy. Wykaz firm, którzy produkują  platformy, stanowi załącznik  do protokołu.


Radny R. Szukajło dodał, oglądając tę prezentację mamy jeszcze większą świadomość ogromu utrudnień na jakie napotykają osoby  na wózkach  inwalidzkich i to nabiera innej wymowy. Następnie odniósł się  do  problemu  podjazdu do PCPR, stwierdzając że ten problem trawa od kilku lat,  jak to podkreśliła  pani Natalia Brzeszczyńska i teraz ta blokada jakim był konserwator zabytków ( stawiał problem   z montażem windy od strony Mickiewicza) została odsunięta ponieważ  podjęto  decyzję o wykonaniu podjazdu od strony dziedzińca i decyzja w tej sprawie już zapadła pozytywna. Faktem jest, że od strony ul. Mickiewicza  nie możemy nic zrobić i pozostaje problem tych trzech schodów  w środku. Pocieszający jest fakt, że Komisja Rewizyjna spotkała się ze Starostą w PCPR i pozytywnie zaopiniowała tą inwestycję i  tym samym  wydała mandat dla nas radnych abyśmy wystąpili do Rady Powiatu, starając się  to zadanie wpisać w budżecie. Również Komisja Budżetowa  tą sprawą się zajmowała  i również wyraziła pozytywną opinię. Dodał, że na ostatniej sesji Rady Powiatu tą  samą inwestycję  zgłosił do projektu budżetu na rok 2012.Stwierdził, że  wszyscy radni z Gminy Trzcianka „nasza szóstka”,  są  jednomyślni  w tej sprawie, a teraz zależy  dużo  od Starosty. 


Zastępca  Burmistrza P. Birula dodał,  taka deklaracja, cyt, „ nasza szóstka”  oznacza znaczącą  siłę. Wiadomo, że problemy finansowe są  ale sprawa jest na tyle istotna    i taka deklaracja, która tu padła jest bardzo istotna.


Wicestarosta T. Teterus  dodał,   problem jest zrozumiały, tworzony jest projekt budżetu i do momentu zatwierdzenia go nie można powiedzieć, że udało się nam coś załatwić na razie jest to element projektu. Z naszej strony  popieramy  aby to zadanie znalazło się w projekcie budżetu i zostało przegłosowane przez Radę Powiatu. Patrząc na  wartość całego budżetu  Powiatu, a jest to kwota 90mln zł, to koszt tego podjazdu nie jest duży ale potrzebny  do realizacji tych spraw które są uciążliwe  osobom niepełnosprawnym. Należy podkreślić, że  oprócz wykonania podjazdu    w PCPR, są  są  też  inne wnioski radnych, jak:  boisko „Orlik”,  droga  Straduń-Trzcianka by była drogą nowoczesną z ciągiem pieszo-rowerowym, zmiany wizerunku szkół ( remonty), hala sportowa  przy LO w Czarnkowie. Dodał, że w tej chwili jest to etap wnoszenia zadań                   i wszystkich  potrzeb   przez radnych  a potem zacznie się  kalkulowanie tych zadań i  tworzenie  budżetu na rok przyszły.


Pan B. Chmielnik zapytał, czy ten budynek  PCPR będzie w najbliższych 10 latach  użytkowany, z uwagi, że ten urząd był  wcześniej  w innych miejscach       i  też nie było podjazdu. 


Radny R. Szukajło uzupełnił,  dlatego  nasi  radni powiatowi wnioskowali                    o priorytetowe podejście do sprawy. Dodał, że jest szansa, że ten urząd PCPR             w obecnym budynku przy ul. Mickiewicza będzie się mieścił dłużej i jest na to  duża szansa. Na Powiat spada też dużo zadań  związanych z opieką społeczną      i   rodzinami  zastępczymi i jest duża szansa, że  te centrum będzie tam  istnieć. 


Wicestarosta T. Teterus potwierdził, że  zmieniła się ustawa o opiece społecznej           i  wręcz  wymusza  na nas  pewne obowiązki. Dotychczas one były po stronie Ośrodków Adopcyjnych a teraz wchodzi to jako zadanie powiatowe i musi to być realizowane.


Radny Wł. Ignasiński zwrócił się do pani Natalii  Brzeszczyńskiej i pozostałych gości ( osób na wózkach), że jesteśmy na etapie rozmów, próbujemy  składać obietnice  i patrzymy na budżety gminy i powiatu, które są dopiero tworzone        i dodał, że macie swoich zwolenników, którzy będą  o ten budżet walczyć. Podkreślił, że na poprzedniej komisji postaraliśmy się i wysunęliśmy wnioski  aby w budżecie gminy były zapisane konkretne pieniądze  na miarę  możliwości. Były sugestie do organu wykonawczego aby wszystkie decyzje      w ramach tych małych możliwości finansowych  były konsultowane ze środowiskiem  waszym, bo wtedy unikniemy sytuacji nie najlepiej  wydanych pieniędzy na ten cel. Aby kontaktować się z wami, to  też musicie to środowisko jeszcze bardziej organizować aby być taką siłą, głosem  doradczym i  abyście domagali się  też od radnych powiatowych. 


Następnie zwrócił  się do radnych powiatowych aby to słowo”priorytet”  zaistniało  naprawdę.  Poprosił  po raz drugi    gości  na wózkach  inwalidzkich  o umocnienie swoich struktur aby byli   tą siłą  dodatkową.


Zastępca  Burmistrza  P. Birula  zwrócił  się do osób niepełnosprawnych,  że ciężko jest kontaktować się z grupą dwudziestu osób, traktując każdego              z osobna. Natomiast jeżeli jesteście  w stanie stworzyć reprezentację, która jest wstanie  mówić jednym głosem za was, to ta komunikacja będzie znacznie prostsza, jeśli taka konsultacja będzie potrzebna. Inicjatywa wyszła od was  na  wcześniejszym spotkaniu  ale zachęcam  do zrobienia następnego  kroku. Pomoc prawna w założeniu takiego stowarzyszenia  z naszej strony zgodnie z tą  deklaracją  będzie i to podtrzymujemy ale inicjatywa musi być wasza przy naszej pomocy. Należy pokreślić, że wtedy będziecie postrzegani jako większa  siła i  będzie inaczej  potraktowani  przez Starostę, organizacja ma większą siłę przebicia niż jednostka.


Pani N. Brzeszczyńska dodała,że należałoby  pomyśleć i przystosować  rocznie jeden budynek lub dwa i nie jest to strasznie dużym obciążeniem dla gminy, biorąc pod uwagę, że można dodatkowo  wykorzystać dotacje z PEFRON  na usunięcie barier architektonicznych.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak dodał,   jeśli chodzi o pozyskiwanie środków finansowych na likwidację barier architektonicznych winni się zająć tą sprawą fachowcy.


Radny Z. Maćkowiak stwierdził,że nie widzi potrzeby aby osoby niepełnosprawne musiały zakładać stowarzyszenie,  ponieważ są instytucje do tego uprawnione i po co  tworzyć dodatkowe  stowarzyszenie, po to aby zebrać pieniądze.


Zastępca Burmistrza P. Birula uzupełnił,  nie mówimy tu o pieniądzach, lecz mówimy tu  o stowarzyszeniu, z uwagi, że  padają tu  hasła- proszę uzgadniać  prace z osobami niepełnosprawnymi w sprawie likwidacji barier architektonicznych.  Rozmawiać         z dwudziestoma osobami jest nie sposób, lepiej rozmawiać z kimś, który reprezentuje tę grupę osób.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak dodał,   jeśli państwo uznają za stosowne aby założyć takie stowarzyszenie uszanujemy to i pomożemy ale jeśli nie, również tę decyzję będziemy szanować.


Radny Z. Maćkowiak stwierdził, że jako radny powiatowy pełni funkcję Przewodniczącego Komisji Oświaty Kultury i Sportu przy Radzie Powiatu Czarnkowsko -Trzcianeckiego  i  na posiedzeniu  komisji  były poruszane problemy związane ze szkołami ponadgimnazjalnymi, które są też kompletnie nieprzystosowane  dla  uczniów  na wózkach  inwalidzkich. 


Radny J. Kłundukowski  poruszył problem  jaki istnieje w Powiatowym Urzędzie   Pracy Delegatura Starostwa Powiatowego dot. to  zainstalowanego dzwonka dla osób niepełnosprawnych. Stwierdził, że dzwonek ten jest zainstalowany  za wysoko, brak jest zadaszenia i dzwoni tylko do jednego biura ( Wydziału Komunikacji). Dodał ,że dzwonek powinien być obniżony i powinna być możliwość  kontaktu z innymi biurami, czyli  tych  dzwonków  powinno być  tyle  ile  wydziałów.


Pani M. Grabowska  dodała,  z  programu  kapitał ludzki o nazwie Europejski  Fundusz  Społeczny stwarza możliwość   pozyskania środków  finansowych  dla  osób niepełnosprawnych. Fundusz  ten umożliwia  sfinansowanie likwidacji barier architektonicznych  w  obiektach   użyteczności  publicznej. Następnie przeczytała fragment treści programu ww. funduszu. Dodała, że też można by przygotować    i zorganizować w naszej  gminie   taki projekt. Zauważyła, że są w naszym kraju miasta przyjazne dla osób niepełnosprawnych, jest to Ciechocinek i Łódź,  starają się aby jak najwięcej  pomóc  osobom niepełnosprawnych, dlatego też można by  propagować   tę  idee  w   Trzciance.


Pani N. Brzeszczyńska posunęła pomysł aby zorganizować w ośrodku „January”        w Straduniu obozy, kolonie  dla niepełnosprawnych z funduszy.Istniejące bariery architektoniczne w tym obiekcie  nie są  zbyt uciążliwe.


Pani M. Grabowska  dodała,  niektóre miasta organizują  pomoc w postaci komputerów, internetu i  też wykorzystują  dodatkowe środki, w tym 15 % miasto daje a pozostałe 85% jest dofinansowane na likwidowanie barier. Termin składania wniosków jest do 28 października i dużo miast  z tego korzysta. Powinna być taka osoba, która by takimi sprawami  interesowała się, gdzie i z czego można skorzystać aby takie dofinansowanie  otrzymać.


Radny Wł. Ignasiński dodał,  te pieniądze na likwidacje barier architektonicznych, które są zapisane w budżecie na rok następny, mają szanse się pomnożyć poprzez   pozyskanie  dodatkowych środków z  funduszy zewnętrznych. Ta sprawa była poruszana na poprzedniej komisji i taka była idea.


Pan W. Grabowski poruszył problem   wózków  inwalidzkich, które bardzo szybko   stają się niesprawne, ponieważ zużywają  się niektóre elementy powodując utrudnienia   w swobodnym poruszaniu się  przez co,  stanowią  niekiedy zagrożenie bezpieczeństwa. Dodał, że jest ogromny problem aby  otrzymać dofinansowanie  na zakup  wózka  inwalidzkiego i  należy być  zarejestrowany  w  Urzędzie  Pracy.


Radny  W. Perski poprosił obecnych na posiedzeniu komisji, radnych powiatowych aby  na   2012 r znaleźli   pieniądze  ( 100 tys zł)  i   poparli  budowę podjazdu  przy PCPR   w Trzciance, ponieważ ten problem jest już od 4 lat. Następnie  zwrócił się do  Zastępcy  Burmistrza  P. Biruli z zapytaniem, czy przy przebudowie placu koło  Urzędu będą  uwzględnione udogodnienia dla osób niepełnoprawnych poruszających się na wózkach .


Pan B. Chmielnik dodał, że widział   krawężniki  kamienne  specjalnie  fazowane -takie  krawężniki   nie utrudniają  swobodne   poruszanie  się  wózkami  inwalidzkimi.


Radny Wł. Ignasiński zwrócił się do   osób niepełnosprawnych  i   przytoczył  fragment swojej wypowiedzi   ujętej  w  protokole  z poprzedniego posiedzenia komisji. Z tej wypowiedzi  wynikało wyraźnie,  aby przedstawiciele osób niepełnosprawnych (obecni na posiedzeniu komisji), ze swojego punktu widzenia przejrzeli materiał przygotowany przez gminę (dot. usunięcia barier architektonicznych), stwierdzili i zasugerowali burmistrzowi  swoje spostrzeżenia. Dodał, że  prosił  aby spojrzeć, co tam jest  i ze swojego punktu widzenia  ocenić nawet krytycznie, czy to jest dobry materiał.


Radny R. Szukajło dodał, że dobrze  byłoby aby osoby niepełnosprawne wystąpili      z pismem do Powiatu w sprawie podjazdu przy PCPR, ponieważ  będzie to miało dodatkową  siłę poparcia. Dodał, że konstruowanie budżetu jest procesem  trudnym ale  zostaną   w nim  określone priorytety.


Komisja Spraw  Społecznych popiera ww.  wniosek.


Zastępca Burmistrza P. Birula dodał aby wszyscy radni  solidarnie  odpowiedni priorytet temu nadali, ponieważ zadań jest bardzo dużo. 


Wicestarosta T. Teterus  dodał, spotkanie obecne w sprawie  likwidacji barier architektonicznych  jest  bardzo pomocne,  ponieważ  można usłyszeć bardzo wyraźnie i dobitnie, co potrzeba zrobić aby poprawić komunikację jeśli chodzi           o nasze obiekty, a podejście jakie zostało wypracowane na  posiedzeniu komisji   przekonuje coraz bardziej o tym, że zgłaszany problem  będzie  coraz bardziej  zrozumiany jako ważny temat.


Pani N. Brzeszczyńska dodała, że jej zdaniem należałoby już w przyszłym roku zdecydowanie zająć się  podjazdem  w PCPR, Urzędem  Pracy  i należałoby przyjrzeć się dwóm szkołom: LO i Szkole Zawodowej, w której mieści się Liceum Profilowane.


Radny Z. Maćkowiak dodał, że te działania które robimy są działaniami doraźnymi, należy jednak  pewne działania robić na etapie planów, projektów. Nie robić czegoś  od początku źle,  a to co można naprawić, naprawić  sukcesywnie ponieważ są to duże koszty.


Przewodniczący komisji E. Joachimiak  zwrócił się do  obecnych  osób   na posiedzeniu  komisji  o zgłaszanie  wniosków  z   posiedzenia.


Ad 4) Wnioski   komisji.


Komisja zwraca się z prośbą  aby w budynku powiatowym przy ul. 27 Stycznia         w Trzciance (Powiatowy Urząd  Pracy, Delegatura Starostwa Powiatowego  )  dzwonek dla osób niepełnosprawnych został  zainstalowany niżej, aby był selektywny dla wszystkich wydziałów, a jego miejsce było zadaszone dla osób poruszających się na wózkach.


Komisja  zwraca się z prośbą o wykonanie  utwardzenia  wjazdu  dla wózka inwalidzkiego do posesji nr 9 przy ul. Chełmońskiego ( budynek TTBS)             w Trzciance ( na odcinku od chodnika do budynku na dług ok 12mb i szer ok.       1,5 mb).


Komisja zwraca się   uprzejmie  z  zapytaniem, czy przebudowa placu przed Urzędem Miejskim uwzględnia  bezkolizyjny ruch dla osób poruszających się na wózkach inwalidzkich.


Komisja prosi  o wyrównanie   różnicy poziomów   między zatoką postojową   przy aptece  na pl. Pocztowym  a nawierzchnią   jezdni ( obecna różnica poziomów uniemożliwia swobodny wjazd  na  zatokę ).


Komisja  zwraca się z prośbą o sprawdzenie czy w  budowanej   obecnie sali gimnastycznej przy Gimnazjum nr 2 w Trzciance, zachowane są wszystkie wymagania architektoniczne związane z ruchem osób niesprawnych ruchowo              i   poruszających się na wózkach  inwalidzkich.


Pani N. Brzeszczyńska w imieniu osób niepełnosprawnych zobowiązała się wystąpić z pismem do Starosty Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego                w sprawie wykonania    podjazdu dla osób  na wózkach przy PCPR w Trzciance   w roku 2012.


Komisja Spraw Społecznych na posiedzeniu w dniu 12.10.2011r,  zobowiązała się   poprzeć pisemny  wniosek osób niepełnosprawnych, jeśli  wystąpią z prośbą do Starosty Powiatu Czarnkowsko-Trcianeckiego  w sprawie realizacji  podjazdu w roku 2012 przy PCPR    w Trzciance  dla osób niepełnosprawnych,  poruszających się na wózkach inwalidzkich. 

 
Pani N. Brzeszczyńska  poruszyła problem   dostępu  do bankomatu    banku WBK (nie ma   podjazdu  dla wózków przy  banku  lub  ewentualnego  wykonania    obniżenia  bankomatu dla osób niepełnosprawnych). 


Radny W. Perski poruszył  sprawę, czy w  przyszłym banku PKO koło Platana, będą zachowane wszystkie   udogodnienia   dla osób niepełnosprawnych.

   Na zakończenie  posiedzenia komisji, Przewodniczący komisji E. Joachimiak podziękował  przybyłym gościom  za  ich   czynny udział   w  pracach komisji.

     Nie było dodatkowych spraw skierowanych na posiedzenie komisji.

      Komisja  nie analizowała odpowiedzi na wnioski  z  rejestru  wniosków.

     Ad 5) Zamknięcie posiedzenia.

     W  związku  z  wyczerpaniem  porządku, Przewodniczący  Komisji   podziękował wszystkim  za  udział  i zamknął  posiedzenie. 

       Protokolant 





   Przewodniczący Komisji

       Danuta  Komarnicka


    
 
     Edward Joachimiak 
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