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Protokół Nr 10/11
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z dnia 22 sierpnia 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej listy obecności. Nieobecna usprawiedliwiona radna Jadwiga Pokaczajło oraz nieobecny radny Roman Dacków. Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Czarnecki – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych i zapoznał z porządkiem posiedzenia.
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 9/11  z 18 lipca2011 r.

4. Budowa systemu ścieżek pieszo-rowerowych na terenie gminy Trzcianka.

5. Analiza materiałów na sesję.

5. Sprawy wniesione do komisji. 

6. Wolne wnioski.

7.   Zamknięcie posiedzenia.
Porządek został przyjęty przez aklamację. 

Posiedzenie komisji trwało od godziny 16 do 17.30 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu Nr 9/11  z 18 lipca2011 r.
Protokół nr 9/11 z dnia 18 lipca 20-11 r. został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu. Głosowało 8 radnych. 
Ad. pkt. 4. Budowa systemu ścieżek pieszo-rowerowych na terenie gminy Trzcianka.
Przewodniczący komisji radny Krzysztof Czarnecki odczytał stanowisko podjęte na poprzedniej komisji w dniu 18 lipca 2011 r.
„Stanowisko Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji wypracowane na posiedzeniu w dniu 18 lipca 2011 r.

W wyniku głosowania Komisja Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji przyjęła dwa stanowiska, które zostaną przedstawione organowi wykonawczemu i Przewodniczącemu Rady Miejskiej Trzcianki w celu przygotowania projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. Projekt uchwały winien być podjęty na sesji w jak najszybszym okresie w celu złożenia wniosku o dofinansowanie do końca sierpnia 2011 r.

1) Komisja jest za wdrożeniem budowy Internetu ze środków Unii Europejskiej pn. Program operacyjny innowacyjna gospodarka. Wynik głosowania: za 7, wstrzymało się 2. Głosowało 9 radnych.

2) Komisja jest za budową monitoringu gminy i miasta Trzcianki z możliwością wykorzystania sieci szerokopasmowej lub innej formy z wykorzystaniem środków unijnych lub funduszy PFRON. Wynik głosowania: za 7, wstrzymało się 2. Głosowało 9 radnych.” 
Poinformował, że na skierowane do Burmistrza Trzcianki stanowisko, do chwili obecnej komisja nie otrzymała żadnej odpowiedzi. Także w porządku obrad Rady Miejskiej zaplanowanej na dzień 25 sierpnia 2011 r. nie ma projektu uchwały przygotowanego przez Burmistrza na temat budowy Internetu celem pozyskania środków zewnętrznych. Poinformował także, że temat ten na sesji w dniu 25 sierpnia zostanie poruszony, ponieważ gmina rezygnuje z możliwości pozyskania otrzymania środków zewnętrznych, a zdaniem Przewodniczącego komisji z takich możliwości gmina powinna zawsze korzystać.  Stanowisko w tej kwestii winno być podjęte przez całą Radę, a nie tylko przez organ wykonawczy. 
Radny Jan Kłundukowski poinformował, że obecna budowa Internetu szerokopasmowego w gminie Trzcianka zakończy się 12 września. Na sesji został zaproszony przedstawiciel, który będzie zbierał zgłoszone na sesji uwagi. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że  Internet szerokopasmowy jego aktualna budowa, to nie jest temat, którym powinni zajmować się radni na sesji Nie rozumie, co Internet ma wspólnego z bezpieczeństwem gminy.  Powiedział, że organ wykonawczy winien się określić w sprawie monitoringu miasta.    Powiedział, że uwagi w sprawie aktualnie budowanego Internetu winny być składane na końcu sesji, a nie w punkcie bezpieczeństwo gminy. 
Przewodniczący stwierdził, że w związku  z tematem dzisiejszej komisji pn. „budowa systemu ścieżek pieszo-rowerowych na terenie gminy Trzcianka” wystosował pismo do Burmistrza Trzcianki o pisemną informację na temat planowanych inwestycji budowy ścieżek pieszo-rowerowych w roku 2012 i latach następnych oraz przedstawienie komisji informacji na temat stanu                          i oznakowania istniejących  ścieżek pieszo-rowerowych na terenie naszej gminy.  Prosił także o wystąpienie z pismem do Powiatowego i Wojewódzkiego Zarządu Dróg o informację na temat planowanych inwestycji na terenie gminy Trzcianka w sprawie budowy systemu ścieżek pieszo-rowerowych w roku 2012 i 
latach następnych. Stwierdził, że komisja nie otrzymała żadnej odpowiedzi oraz na komisje nie przybył, celem złożenia informacji, pracownik merytoryczny i Burmistrz. Sprawa ma być także omawiana na posiedzeniu Rady Miejskiej 25 sierpnia. Na sesję otrzymali zaproszenie dyrektorzy Wojewódzkiego i Powiatowego Zarządu Dróg.
 Przewodniczący komisji stwierdził, że na terenie gminy są utwardzone i nieutwardzone ścieżki
.  W budżecie gminy jest zapisana kwota 5 tys. na oznakowanie ścieżek. 
Oznakowanie do chwili obecnej, nie zostało zaktualizowane i odświeżone. Stwierdził, że poprosił o informację w tej sprawie kierownika referatu, do dzisiaj nie otrzymał informacji. W bezpośredniej rozmowie z panią Stańczyk uzyskał informację, że pieniądze nie zostały wykorzystane. Powiedział, że została przespana inwestycja realizowana przez Zarząd Dróg Powiatowych pn. budowa drogi od drogi 180 do Smolarni. Gmina Trzcianka nie włączyła się w budowę tej drogi tj.budowa ścieżki pieszo-rowerowej od istniejącej już przy drodze 180 do Smolarni i dalej do Stradunia.  Zadanie nie zostało wpisane w dokumentację i nie złożono w tej sprawie wniosku.  Należy przedyskutować sposób poruszania się po ścieżkach wybudowanych przez zarząd Dróg Wojewódzkich. Na dzień dzisiejszy rowerzyści korzystają ze ścieżki oznaczonej znakami poziomymi a nie pionowymi.  Ścieżka nie ma zachowanej ciągłości. Ścieżka kończy się przy IBI, Zarząd Dróg sprawę tą winien wytłumaczyć, co leży po jego stronie a co po stronie gminy. Miała być wykonana ścieżka łącząca ulice Mochnackiego z ul. Spokojną, powiedział, że być może były przyczyny obiektywne, że nie zostało to zrealizowane. Na budowę ścieżek można pozyskiwać środki finansowe z różnych programów. Stwierdził, że na sesji należy dyskutować i wytłumaczyć czy można jakieś zadania zrealizować. 
Radny Andrzej Cija zadał pytanie, z kim na komisji ma dyskutować, nie ma Burmistrza, nie ma pracowników merytorycznych. Stwierdził, że we wrześniu należy doprowadzić do spotkania komisji z radnymi powiatowymi. Droga do Smolarni jest już robiona bez ścieżki pieszo rowerowej. Pozostała do zrobienia droga do Stradunia i ze Stradunia do Smolarni. Należy takie zadania wprowadzić do realizacji, może z rezerwy.  Może uda się zrobić drogę do Stradunia od Logo wraz ze ścieżką. Stwierdził, że komisja winna zrobić lustrację Komisariatu w Trzciance może wraz z radnymi powiatowymi.  Sesję w sierpniu należy potraktować, jako sesję informacyjną o ścieżkach wraz ze stanowiskiem Burmistrza.  Bezpieczeństwo na sesji powinno się odbyć na koniec września a poprzedzone powinno być komisją. Na sesję z odpowiednim wyprzedzeniem należy poprosić Komendantów Wojewódzkiej         i Powiatowej Policji. 
Przewodniczący komisji odczytał pismo podpisane przez Burmistrza Trzcianki z dnia 2011.07.25 nr R.pr.074.2.2011.D.C, pismo stanowi załącznik do protokołu.  Po odczytaniu stwierdził, że dostosował się do zaleceń Burmistrza, ale Burmistrz  do dnia dzisiejszego nie przekazał żadnej odpowiedzi, ani nikogo nie  oddelegowanego z Urzędu na komisję.  Stwierdził, że w porządku obrad sesji nie ma projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu, w związku z powyższym wszystkie zapisane zadania w budżecie na rok 2011 powinny być zrealizowane.  Stwierdził, że skoro Burmistrz nie uczestniczy w posiedzeniach komisji i nie przekazuje informacji , to nie ma sensu zwoływania posiedzeń komisji. 
Radny Jan Kłundukowski zawnioskował, aby w projekcie drogi powiatowej 1316 P do Stradunia doprojektować ścieżkę pieszo-rowerową do Stradunia, powiedział, że takie stanowisko Rada na sesji powinna podjąć. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że należy skoncentrować się na tym, co należy w Trzciance wykonać jak:

1) przedłużenie ścieżki pieszo-rowerowej w kierunku jeziora Sarcz.                        W związku z powyższym Komisja prosi Burmistrza o złożenie wniosku do WZD o zaplanowanie i wybudowanie ścieżki pieszo-rowerowej do ul. Za Jeziorem.

2) poczynić starania celem połączenia ścieżki pieszo-rowerowej idącej w kierunku Siedliska poprzez Smolarnię i Straduń z istniejącą ścieżką na ul. Gorzowskiej.
3) wybudować ciąg pieszo-rowerowy wzdłuż jeziora Sarcz, 

4) sukcesywnie co roku rozmawiać z Zarządami Dróg Powiatowych jak i Wojewódzkich odnośnie planowania budowy   ścieżek pieszo-rowerowych łączących miasto Trzcianka z poszczególnymi wioskami. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że w dalszym ciągu oczekuje na realizację budowa ścieżki pieszo-rowerowej na cmentarz i ścieżka wzdłuż ul. Wieleńskiej. Powiedział, że należy ustalić hierarchię ważności realizacji poszczególnych zadań. Przypomniał, że w budżecie gminy na rok 2007 zaplanowano  20 tys, także rada wypracowała stanowisko na temat monitoringu. W roku 2008 zaplanowano kwotę 148 tys. zł, w roku 2009 kwotę 150 tys. zł, w roku 2010 zaplanowano kwotę 70 tys. zł. Przez okres 4 lat nic nie zostało zrealizowane. Stwierdził, że we wrześniu powinna odbyć się komisja poświęcona bezpieczeństwu.
Ad. pkt. 5. Analiza materiałów na sesję.
Przewodniczący komisji poprosił wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej radnego J. Kłundukowskiego o informację, co ma być ujęte w punkcie sesji „Bezpieczeństwo  gminy i jej mieszkańców” .
Radny Jan Kłundukowski stwierdził, że planowany temat – monitoring miasta- nie można było zrealizować 25 sierpnia na sesji, ponieważ jest okres wakacyjny i osoby odpowiedzialne są na wakacjach. Powiedział także, że sołtysi mają bardzo dużo uwag do montowanego obecnie Internetu szerokopasmowego. Odbiór Internetu jest 12 września br. Burmistrz Trzcianki zobowiązał się , że zaprosi na sesję osobę odpowiedzialną. 
Radny Grzegorz Bogacz  zapytał,  kto przygotowywał temat na sesję  Bezpieczna gmina, radni nie mają żadnych materiałów, o czym będą rozmawiać. 

Radny Jan Kłundukowski stwierdził, że na sesję został zaproszony dyrektor Wojewódzkich i Powiatowych Dróg. Jest wiele uwag do drogowców, mieszkańcy narzekają na oznakowanie dróg. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że przewodniczący komisji na sesji powinien wystąpić publicznie z informacją, że nie ma woli współpracy pomiędzy organem wykonawczym a komisjami. Trzynastu radnych wypracowało stanowisko w sprawie monitoringu a Burmistrz go nie realizuje. Zadania zapisane w budżecie nie są realizowane. Zaproponował wycofać punkt bezpieczeństwo publicznie miasta Trzcianki  z porządku obrad sesji i wprowadzić go w miesiącu wrześniu, po uprzedniej wizycie komisji na Komisariacie Policji. Natomiast informacje w sprawie Internetu szerokopasmowego przesunąć na koniec sesji. 
Projekty uchwał Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie:
a) zmiany uchwały nr XXVIII/185/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 23 marca 2009 r. w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Trzcianka;

b) utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 9 października 2011 r.;

c) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej Trzcianki; Przewodniczący komisji zaproponował dopisać we wrześniu temat: „ Bezpieczeństwo Gminy i jej mieszkańców”.
d) wystąpienia pokontrolnego;

e) zmiany uchwały Nr XI/74/11 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 20 maja 2011 r. w sprawie trybu postępowania o udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej podmiotom wykonującym zadania z zakresu Prawa wodnego oraz sposobu jej rozliczania;

f) ustalenia zasad dofinansowania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Trzcianka;

g) nadanie nazwy ulicy w mieście Trzcianka.

Komisja zapoznała się z projektami uchwał,  nie wniosła uwag i nie wypracowała stanowiska.
Ad. pkt. 6.  Sprawy wniesione do komisji. 
  Przewodniczący komisji otrzymał następujące dokumenty,   stanowią

  załącznik do protokołu:
   1) pismo Burmistrza Trzcianki z dnia 2011.07.25 nr R.pr.074.2.2011.D.C,

   2) e-mail  od pani Hanny Hansen skierowany do Przewodniczącego Rady
       Miejskiej Trzcianki  z dnia 15 lipca 2011 r.,     

3) pismo RIO Poznań z dnia 26 lipca 2011 r. 
4) pismo PKS Wałcz na temat umieszczenia na dworcu PKP rozkładów jazdy autobusów   ( odpowiedź na wniosek radnego J. Kłundukowskiego).
Ad. pkt. 7.  Wolne wnioski.
Radny Mariusz Kukuś powiedział, że w związku z pismem Burmistrza na temat jego kompetencji i brakiem kompetentnych osób na komisji wnosi o rozważenie możliwości nie odbywania posiedzeń komisji.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o  ustawienie na ul. Ogrodowej progów zwalniających.

Radny Jan Kłundukowski wnioskuje do Burmistrza Trzcianki                                  o doprojektowanie ścieżki pieszo-rowerowej na drodze powiatowej 1316 z Trzcianki do Stradunia. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o ustawienie ławeczek wzdłuż ścieżki pieszo-rowerowej biegnącej do jeziora Logo.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o  zrobienie lewoskrętu jadąc od kościoła w kierunku Urzędu Miejskiego, natomiast linię ciągłą zamienić w przerywaną.
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przywrócenie na ulicy Dąbrowskiego   ulicy dwukierunkowej. 
Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o zrobienie prawo skrętu do ul. Sikorskiego wyjeżdżając z ulicy Wiosny Ludów.

Ad. pkt. 8.  Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie. 
Protokółowała 





Przewodniczący komisji
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