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Protokół nr 11/11

 z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z dnia 6 września 2011 r.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: pan Adam Kotiuszko reprezentujący OSP i PSP w Trzciance, oraz pan Marek Wolniak Prezes OSP Siedlisko.

    Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Czarnecki – przewodniczący
    komisji. 

Posiedzenie rozpoczęło się wizją lokalną Komisariatu Policji w Trzciance.  
Dalsze posiedzenie komisji odbyło się  w sali nr 1 Urzędu Miejskiego   Trzcianki.
Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 15 i trwało do godz. 19. 
Przewodniczący komisji przedstawił porządek posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 10/11  z 22 sierpnia 2011 r.

4. Omówienie stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Trzcianka, stan   budynków oraz sprzętu technicznego:

a)  w Komisariacie Policji w Trzciance,

b) w  Państwowej i Ochotniczej Straży Pożarnej w Trzciance. 

5. Sprawy wniesione do komisji. 

6. Wolne wnioski.

7.   Zamknięcie posiedzenia.
Ad. 1. Otwarcie obrad.
Witając wszystkich zebranych Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie.
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
Przedstawiony przez Przewodniczącego komisji porządek posiedzenia został przyjęty przez aklamację bez uwag.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu Nr 10/11  z 22 sierpnia 2011 r.
Protokół Nr 10/11 z dnia 22 sierpnia 2011 r. został przyjęty w głosowaniu: za 7, wstrzymało się 2 radnych. Głosowało 9 osób.
Ad. 4.Omówienie stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Trzcianka, stan   budynków oraz sprzętu technicznego:

a)w Komisariacie Policji w Trzciance,

Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja miała możliwość podczas wizji lokalnej zobaczenia Komisariat Policji w Trzciance, a wnioski zostaną przedstawione w końcowej części posiedzenia przy sporządzaniu stanowiska komisji. 
b) w  Państwowej i Ochotniczej Straży Pożarnej w Trzciance. 

Pan Adam Kotiuszko stwierdził, że dzisiaj reprezentuje Straż także w imieniu Komendanta Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej. Stwierdził, że obiekt OSP                    i Państwowej Straży jest obiektem, którym gospodaruje, zarządza  Komendant Powiatowej Straży Pożarnej w Czarnkowie. Strażacy zabiegają, aby kondycja obiektu się nie pogarszała. Są wykonywane drobne remonty. W ubiegłym roku został gruntownie wyremontowany garaż na 4 stanowiska. Wykonana została posadzka, ściany i wentylacje. Remont pozostałych garaży zostanie wykonany w roku bieżącym. Będzie wykonany remont 3 garaży, z czego 1 jest garażem OSP. W sprzęt ratowniczy, podstawowy jednostka jest dobrze wyposażona. Powiedział, że jeśli chodzi o sprzęt specjalistyczny to jednostka posiada sprzęt wodny tj. łódkę hybrydową.  Dużo do życzenia ma baza lokalowa strażaków. Pomimo wymiany okien i ocieplenia budynku, wnętrze nie zostało zrobione, wyremontowane.   Dużo prac strażacy wykonują we własnym zakresie przy współpracy z Komendą Powiatową.    W tym roku Straż napisała wniosek do Gminy o pomoc w zakupie sprzętu hydraulicznego. W budżecie gminy zaplanowano i Rada Miejska Trzcianki przyjęła kwotę 25 tys. zł. Jako pomoc w zakupie tego sprzętu. Sprzęt ma mieć wartość ok. 100 tys. zł. obecny sprzęt hydrauliczny jest znacznie wyeksploatowany ma 15 lat i więcej. Wspólnie z komendantem uzgodniono, że należy zakupić nożyce i rozpieraki, dlatego wspólnie z Komendantem Powiatowym uzgodniono, ze wystąpi się do gminy Trzcianka o wsparcie w wysokości 25 tys. zł. 
Pan Marek Wolniak poinformował komisję jak wygląda sprawa zakupu samochodu dla OSP Siedlisko. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy Komenda Główna wpłaciła na konto OSP pieniądze w wys. 189.390 zł., z tego na samochód jest przeznaczone 181 tys. zł. reszta jest przeznaczona na wydatki bieżące. Zadeklarowała Gmina Trzcianka, że wpłaci, jako dofinansowanie na zakup samochodu kwotę 390 tys. zł. Okazało się, że samochód jest tańszy o 55 tys. zł.   Wojewódzkie OSP Poznań wpłaci pieniądze dopiero po odbyci przetargu.  Cała wielkopolska czaka z ogłoszeniem przetargu, bo gmina Trzcianka nie wpłaciła zadeklarowanych pieniędzy. Jeśli gmina nie ma pieniędzy, to może wpłacić, chociaż 50 tys. a resztę pieniędzy może wpłacić w dniu odbioru samochodu. Jeśli gmina nie wpłaci to przez najbliższe trzy lata nie będzie można wnioskować o nowy samochód.  Stwierdził, że był dwa razy u pana Burmistrza. Burmistrz poinformował go, że jest ciężka sytuacja finansowa gminy, że brakuje pieniędzy. Jasno nie powiedział, że samochodu nie będzie. Stwierdził, że na remizie przecieka dach. Siedlisko zajmuje trzecie pod względem ilości wyjazdów w powiecie.  W tym roku było 70 wyjazdów do zdarzeń. 
Przewodniczący komisji zadał pytanie, czy jest podjęty wspólny harmonogram podjętych starań celem osiągnięcia zamierzonych działań w poszczególnych obiektach OSP usytuowanych na terenie gminy Trzcianka.

Pan Adam Kotiuszko powiedział, że takiego opracowanego harmonogramu nie ma, remonty wykonuje się na bieżąco. W Siedlisku zachodzi konieczność wybudowania boksu garażowego, jest to jednostka wpisana w Krajowym Rejestrze i posiada dwa samochody. Samochód podnośnik garażuje w Kółku Rolniczym w Siedlisku. Operacyjnie jest go trudno włączyć do działań, bo kółko rolnicze znajduje się 300 m dalej. Stwierdził, że jest miejsce, aby można wybudować garaż dla tego samochodu przy OSP w Siedlisku, wtedy byłoby wszystko w jednym miejscu. Taka jest przyczyna, że wstrzymują się z remontem dachu na OSP w Siedlisku. 
Pan Marek Wolniak uzupełniając wypowiedź dodał, że strażak często nie wie, jaki sprzęt będzie potrzebny przy zdarzeniu, dlatego często wyjeżdża się dwoma samochodami. Potwierdza, że szkoda ładować pieniądze w dach skoro potrzebne jest miejsce garażowe, i należy w pierwszej kolejności wybudować garaż. Siedlisko jest jednostka mobilną, aktywną, często do zdarzeń wzywa ich Komenda Powiatowa, bo są w Krajowym Rejestrze. 
Pan Adam Kotuszko uzupełniając wypowiedź dodał, że Trzcianeckie OSP obsługuje Trzciankę, część prawobrzeżną Wielenia i gminę Krzyż. Stwierdził, że należy opracować strategię, harmonogram działań zmierzające do poprawienia bazy lokalowej i sprzętowej OSP.
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że należy rozważyć, choć wie, że jest to decyzja bardzo trudna, utrzymanie tylko OSP w Siedlisku, Białej i jeszcze w jednej miejscowości, bo dzisiaj OSP jest prawie w każdej miejscowości, a na to Gminy nie stać. Taką propozycję należy przemyśleć, patrząc na realia finansowe gminy.   
Pan Marek Wolniak stwierdził, że najważniejsze są dwie jednostki Biała i Siedlisko, dlatego bo są w systemie krajowym. 

Pan Adam Kotiuszko stwierdził, że jednostki, które są w krajowym rejestrze mają zasięg ponadgminny a nawet szerszy o tym gdzie pojedzie jednostka decydują zwierzchnicy i podpisane porozumienia. Powiedział, że OSP we wsi działa dużo dobrego, nie wyobraża sobie ich likwidacji. Ochotnicy nie chcą żadnego poklasku. 
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że OSP działa, jako Stowarzyszenie, zadał pytanie czy będą brali udział we szkoleniach, które odbywają się w miesiącu wrześniu.  W przyszłości będą w czterech obszarach projekty. Nie słyszał, żeby któraś z komend składała wnioski o środki. Powinniśmy ustalić priorytet, że wspieramy jednostki, które są w systemie krajowym, a pozostałe jak będzie nas stać.

Pan Adam Kotiuszko przytoczył dane ile kosztuje utrzymanie Państwowa Straż Pożarna. Gmina ma ustawowy obowiązek łożenia na sprawy bezpieczeństwa swoich mieszkańców. System OSP jest najtańszym systemem na świecie. Na terenie gminy jest 75 strażaków zdolnych do służby ratowania ludzi.  Obrona cywilna ma w założeniu mobilizację w przeciągu 48 godzin, a straż pożarna w przeciągu najwyżej 0,5 godziny.  Stwierdził, że warto zabiegać o poczucie obywatelskości. 
Radny Andrzej Cija stwierdził, że jeśli coś funkcjonuje dobrze to należy to wspierać i poprawiać, a nie kasować. Poprosił żeby było w protokole zaznaczone, że Burmistrz pomimo zaproszenia nie przybył na posiedzenie komisji. Komisja nie otrzymała odpowiedzi, czy otrzyma OSP pieniądze na samochód z gminy. Rada zrobiła swoje i przyjęła zadanie do realizacji na ten rok.  Zadał pytanie, kto komisji odpowie, czy pieniądze zostaną przekazane? Stwierdził, że dwa lata temu dokonał wizji lokalnej wszystkich remiz strażackich i stwierdził, że poza Niekurskiem w pozostałych miejscowościach nic nie ma. Powiedział, że należy siąść i zrobić harmonogram działań w OSP. W strażnicy w Białej, w  Stobnie, w Siedlisku tak samo powinno być  zrobione jak w strażnicy OSP Niekursku. Oczekuje pilnego przekazania środków na zakup samochodu dla Siedliska.  Powtórzył, że należy ustalić plan działania na kolejne trzy lata. Odczytał stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 31 maja 2007 r. w sprawie stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Trzcianka. Stwierdził, ze dysponuje zdjęciami sprzed dwóch lat, a do dzisiaj w tych OSP nic się nie zmieniło. Na sesji bezpieczeństwa winno być wypracowane kolejne stanowisko. 
Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, że nikt nie przewidział, że sytuacja finansowa w kraju tak radykalnie się zmieni. W gminie nie ma pieniędzy, a realizacja planów przychodów jest na minusie.
Radny Andrzej Cija stwierdził, że na dzień dzisiejszy Rada nic nie wie, czy będzie samochód dla OSP, czy też go nie będzie. Chciałby wiedzieć, na jakim etapie są prowadzone rozmowy. Powiedział, że dzisiaj dowiedział się od społecznika jak przedstawia się sprawa zakupu samochodu. Jako radny głosował za budżetem i chciałby żeby był zrealizowany.  Oczekuję odpowiedzi i stanowiska p. Burmistrza.
Przewodniczący komisji podsumowując dyskusję stwierdził, że komisja odbyła wizję lokalną w Komisariacie Policji w Trzciance, nowo mianowany Komendant przedstawił swoje oczekiwania, co do Gminy. Komisja także wysłuchała pana Adama Kotiuszko i pana Marka Wolniaka, poinformowali komisję nt. stanu bezpieczeństwa w PSP i OSP.  Wypracowane na komisji wnioski zostaną skierowane do p. Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej.  Powiedział, że nie zna stanowiska p. Burmistrza na temat jego uczestnictwa w posiedzeniach komisji rady. Takie pytanie zada Burmistrzowi na najbliższym posiedzeniu Rady Miejskiej Trzcianki.  Stwierdził, że radni nie znają sytuację finansową gminy.  Jest zdania, że corocznie, celem poprawienia sytuacji lokalowej w Trzcianeckim Komisariacie należy z budżetu gminy przekazywać środki finansowe. Powiedział, że powinno odbyć się spotkanie z radnymi powiatowymi, reprezentantami Trzciankę w powiecie. 
Radny Marek Dąbrowski stwierdził, że z terenu gminy Trzcianki w radzie powiatu zasiada 6 radnych, także jeden radny jest przewodniczącym komisji bezpieczeństwa. Nie zna ich zdania na ten temat. Powiedział, że po zobaczeniu Komisariatu w Trzciance był przerażony jego wyglądem. Od wizyty radnych           w Komisariacie w roku 2007 nic się nie zmieniło. 

Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, żeby dzisiaj na posiedzeniu nie podejmować żadnego stanowiska. Jest młody Komendant Powiatowy, który zdeklarował się, że będzie podejmował rozmowy, spotkania z Komendantem Wojewódzkim Policji i Komendantem Powiatowym. Powiedziała, że brakuje Komisji stanowiska radnych powiatowych w tej kwestii. Komisja także nie zna zdania Komendanta Powiatowego. Uważa, ze łatwiej będzie wypracować stanowisko, jeśli komisja będzie maiła wiedzę, co do zakresu pomocy z Województwa i Powiatu dla Komisariatu w Trzciance. Powiedziała, że z doświadczenia lat poprzednich radni popierają i udzielają pomocy dla Policji świadczy o tym zakup kserokopiarki czy materiałów biurowych. Jest ciekawa, jakiego typu pomocy udzielił powiat naszemu Trzcianeckiemu Komisariatowi.  Wnioskuje o poczekanie ze sprecyzowaniem wniosków aż do momentu zebrania pozostałych opinii. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, ze nie ma, na co czekać i nie chce wnikać. Jest młody Komendant i do niego trzeba rękę wyciągnąć.  Z dyskusji wynikało,               że policjantom chodzi najbardziej o remont dyżurki.  Jest to kwota 20 tys. zł. Możemy taką małą kwotę przeznaczyć. W stanowisku powinien być zapis, że radni deklarują pomoc finansową w latach 2012-2014. Do końca września takie stanowisko powinno być podjęte. Może należy Komisariat zwolnić z podatków od nieruchomości. Należy zorganizować wspólne spotkanie z radnymi powiatowymi żeby obmyślić wspólną strategię. 
Radny Andrzej Cija wnioskuje o niezwłoczne przekazanie kwoty 335 tys. zł na rzecz zakupu samochodu w Siedlisku, zgodne z zapisami w budżecie gminy na rok 2011. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że pan M. Wolniak stwierdził, że w związku z systemem dystrybucji pojazdów na woj. Wielkopolskie, gmina Trzcianka powinna zasygnalizować, że pojazd odbiera, a w związku z tym powinna przynajmniej 50 tys. zł wpłacić.   Resztę pieniędzy można uregulować do końca roku. Komendant PSP zasygnalizował, że nie zostały jeszcze przekazane środki na zakup sprzętu hydraulicznego, które Rada zdeklarowała wcześniej. 
Stanowisko Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji nt. stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Trzcianka wypracowane na posiedzeniu w dniu 6 września 2011 r.
1. Komisja zwraca się z wnioskiem do pana Burmistrza Trzcianki 

          o rozważenie możliwości: 
a)  zorganizowania spotkania z Zarządem Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego   z Komendantem Powiatowej Policji w Czarnkowie oraz                                         z Komendantem Komisariatu Policji w Trzciance celem przyjęcia wspólnej polityki dotyczącej modernizacji obiektu Komisariatu Policji            w Trzciance,
b)  zwolnienia z podatki od nieruchomości Komisariatu Policji w Trzciance w roku 2012 z zaznaczeniem przekazania zwolnionych środków na potrzeby Komisariatu w Trzciance.
Wniosek przyjęty został w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 3. Głosowało 9 radnych. 
2.    Komisja zwraca się z wnioskiem do Burmistrza Trzcianki  o: 
      a)  przekazanie  kwoty 335 tys. zł na rzecz zakupu samochodu dla OSP 

           w Siedlisku, zgodnie z zapisami w budżecie gminy na rok 2011,
     b)  uruchomienie środków zapisanych w budżecie gminy na rok 2011

          z przeznaczeniem ich na zakup sprzętu hydraulicznego dla Państwowej 

          Straży Pożarnej Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Trzciance,
c) opracowanie wieloletniego docelowego harmonogramu remontów 

i modernizacji obiektów remiz OSP zlokalizowanych na terenie gminy Trzcianki.
Wniosek został przyjęty w głosowaniu: za 6, wstrzymało się 3. Głosowało 9 radnych.
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że radni winni zająć się opracowaniem docelowego harmonogramu remontów i modernizacji obiektów remiz OSP. Stwierdził, że radny nie jest zleceniodawcą dla Burmistrza, lecz zleceniodawcą są mieszkańcy tej gminy.  Radni są organem władzy uchwałodawczej. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że aby opracować harmonogram musi mieć dostępne dane, komisje otrzymały pismo od Burmistrza informujące, że tylko on udziela informacji, nie można bezpośrednio konsultować się z pracownikiem. 

Ad.5. Sprawy wniesione do komisji. 
Nie wniesiono żadnych spraw. 
Ad. 6. Wolne wnioski.
Radny Mariusz Kukuś miał uwagę, na temat wysokiej ceny sprzedawanych działek budowlanych przez gminę. Stwierdził, że 27 września odbędzie się przetarg na dwie działki jedna przy ul. Olchowej a druga przy ul. Wieleńskiej, za działkę 1760 m2 z wat gmina życzy 162 tys., czyli prawie 100 zł za 1 m.
Radny Andrzej Cija stwierdził, że Spółdzielnia Mieszkaniowa w pełni uzbrojone działki sprzedaje po 60 zł brutto.  

Radny Jan Kłundukowski wnioskuje o przeniesienie istniejącego placu zabaw na środek osiedla XXX lecia w Trzciance. Obecna lokalizacja jest niebezpieczna i blisko jezdni. 

Radny Jan Kłundukowski prosi w imieniu mieszkańców XXX- lecia o podłączenie oświetlenia, zgodnie z zapisami w budżecie gminy Trzcianka na rok 2011. 

Radny Jan Kłundukowski wnioskuje o podcięcie dolnych gałęzi drzew na ulicy Słowackiego.
Przewodniczący komisji zwrócił się do p. Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na temat realizacji remontu płyty głównej boiska na terenie spółki OSiR, zgodnie z zapisami w budżecie gminy na rok 2011.

Przewodniczący komisji poinformował, że kolejne posiedzenie komisji odbędzie się jeszcze we wrześniu, tematem posiedzenia będzie wypracowanie wniosków do budżetu gminy na rok 2012 i przekazanie ich p. Burmistrzowi. 
Ad. 7.   Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
Protokółowała 
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