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Protokół Nr 13/11
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji 
z dnia 24 października 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Pan Piotr Birula – Zastępca Burmistrz Trzcianki,

2) Pani Małgorzata Krzeszewska Prezes spółki OSIR,

3) Pan Krzysztof Oświecimski Kierownik Hali Sportowo-Widowiskowej               w Trzciance,

4) Pan Krzysztof Kottas – Prezes MKS „Lubuszanin”,

5) Pani Małgorzata Kaczorowska – MKS przy MDK,
6) Pani Ewa Sumińska UKS „Forma” przy Gim. Nr 1,

7) Pan Włodzimierz Topola UKS „Relax” przy SP Nr 2,

8) Pan Marek Kordek UKS „Kajak” przy Gim. Nr 1,
9) Pan Mirosław Szadkowski Olimpiad Specjalnych Polski Sekcja Olimpijczyk w Trzciance,

10) Pan Jacek Wawrzon Gminne Stowarzyszenie LZS w Trzciance,

11) Członkowie komisji.
Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Czarnecki, który przedstawił porządek posiedzenia i zaproponował wprowadzenie punktu 5 o treści: „Przyjecie Stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie budowy ścieżek pieszo-rowerowych na terenie Gminy Trzcianka”.:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 12/11  z 26 września 2011 r.

4. Rozwój sportu wśród młodzieży gminy Trzcianka z wykorzystaniem istniejących obiektów sortowych i Hali Sportowo - Widowiskowej.

5. Przyjecie Stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie budowy ścieżek pieszo-rowerowych na terenie Gminy Trzcianka. 
6. Sprawy wniesione do komisji. 

7. Wolne wnioski.

8.  Zamknięcie posiedzenia.
Porządek wraz z zaproponowaną poprawką został przyjęty przez glosowanie. Wynik glosowania: za 7, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych.  Nie glosował radny M. Kukuś i G. Bogacz.
Posiedzenie komisji trwało od godziny 15.30 do godziny 17.30 i odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. 
Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu Nr 12/11  z 26 września 2011 r.

Protokół został przyjęty w głosowaniu: za 7, wstrzymał się 1. Glosowało 8 radnych. Nie głosował radny M. Kukuś i G. Bogacz.

Ad. pkt. 4.  Rozwój sportu wśród młodzieży gminy Trzcianka z wykorzystaniem  istniejących obiektów sortowych i Hali Sportowo -
Widowiskowej.

Przewodniczący komisji stwierdził, że na terenie gminy Trzcianka są Kluby Sportowe, które prowadzą działalność sportową, są także obiekty sportowe jak OSIR, który posiada boiska sportowe i siłownię. Obiekty są do dyspozycji klubów sportowych. Jest hala widowiskowo-sportowa, która jest w administrowaniu powiatu, ale jest podpisana umową pomiędzy gminą Trzcianka a powiatem.  Szkoły także są wyposażone w obiekty sportowe. Na terenie miasta jest także ORLIK.  Poprosił zaproszonych gości o wypowiedź i podzielenie się z radnymi sukcesami jak i innymi sprawami, które należy jeszcze załatwić, względnie wyeliminować.   
Pan Marek Kordek – UKS Kajak - stwierdził, że Klub korzysta z obiektów użyczonych przez spółkę OSIR, także korzysta z sali gimnastycznej Gimnazjum Nr 1 w Trzciance. Klub użytkuje także obiekty usytuowane nad jeziorem miejskim.  W miarę możliwości obiekty były remontowane przez klub. Pomimo wykonywanego przez członków klubu remontu, obiekty należy jeszcze wyremontować, ale potrzebne są większe środki finansowe. Stara się je zdobyć   poprzez Wielkopolski Związek Kajakowy. Jest potrzebny remont dachu i remont budynku hangarów, brakuje szatni, w chwili obecnej Klub korzysta z szatni, za drobną odpłatnością, z OSIR. W sekcji uczestniczy bardzo dużo dzieci ze Szkoły Katolickiej.  Władze klubu starają się pozyskiwać środki finansowe z zewnątrz. Poinformował, że sekcja ma świetne wyniki, i prawdziwą perełką jest Łukasz Nowak. W sekcji Kajak uczestniczą dzieci i młodzież od 9 do 30 roku życia.
Pan Mirosław Szadkowski poinformował, że reprezentuje Olimpiady Specjalne Polska Sekcja Olimpijczyk w Trzciance stwierdził, że sekcja skupia osoby niepełnosprawne. W sekcji badmintonowej do lat 16, mistrzem Polski jest mieszkaniec z Trzcianki, natomiast w grze podwójnej dziewcząt, sekcja Trzcianka zajmuje trzecie miejsce w Polsce.  Sekcja korzysta z sali w Gimnazjum Nr 1. Zwrócił się z wnioskiem o udostępnienie przynajmniej raz w miesiącu zawodnikom nieodpłatnie wejście na halę widowiskowo-sportową w Trzciance. Stwierdził, że dzięki uzyskanej dotacji z Urzędu Miejskiego sekcje stać na treningi i podstawowe zawody. Zwrócił się z prośbą o remont bieżni, ponieważ jest źle wykonana, względnie przekazanie sekcji narzędzi i sprzętu, to bieżnię poprawią, naprawią we własnym zakresie.  Zwrócił się do radnych o pomoc żeby przynajmniej raz na jakiś czas z hali korzystała niepodołanie sekcja Olimpijczyk.  

Pan Krzysztof Oświecimski Kierownik Hali Widowiskowo-sportowej stwierdził, że nie ma problemu żeby z Hali korzystała przynajmniej raz w tygodniu nieodpłatnie sekcja Olimpijczyk.
Pan Włodzimierz Topola – UKS Relaks- klub nie ma konkretnych sekcji i działa na zasadzie imprez gminnych. SP nr 2 posiada największą salę sportową, organizuje zawody gminne i powiatowe. Nie ma problemów korzystania z obiektów gminnych takich jak hala, czy z obiektów usytuowanych na OSiR. 

Pani Ewa Sumińska Dyr. Gimnazjum Nr 1 stwierdziła, że przy szkole działają 4 kluby sportowe, które korzystają ze szkolnych obiektów.  W związku z powyższym sprzęt szybciej się zużywa.  Poruszyła sprawę bieżni, której praktycznie nie ma przy szkole.  Stwierdziła, że sami we własnym zakresie pożyczonymi narzędziami robili bieżnię. Poprosiła Radę Miejska, aby uwzględniła potrzeby robienia bieżni przy Gimnazjum nr 1 w Trzciance. Stwierdziła, ze bieżnia jest konieczna do właściwego kształtowania sylwetki młodego człowieka. Bieżnia powinna być zrobiona tak, jak trzeba, a nie domowym sposobem. Poinformowała, że Gimnazjum Nr 1 nie korzysta z hali, posiada swoją salę gimnastyczną.  Zwróciła się ponownie z prośbą o zrobienie w sposób profesjonalny bieżni przy Gimnazjum nr 1, także poprosiła o zakup sprzętu sportowego dla Gimnazjum. Szkoła i sala jest czynna do godz. 20.  Orlik jest przypisany do Gimnazjum, w związku z powyższym przewidziane są koszty.Do końca stycznia   podpisała umowę z obsługującym  orkilka, jest problem, że ten pan nie posiada wykształcenia żeby mógł być animatorem. Z pozostałymi animatorami Urząd Miejski nawiązał stosunek pracy.   Pracownicy Gimnazjum czuwają nad prawidłowym użytkowaniem technicznym ORLIKA.  Poinformowała, że w sali gimnastycznej bardzo długo nie było przeprowadzonych remontów oświetlenia. Zawnioskowała o kompleksowy remont oświetlenia w Sali gimnastycznej. 
Pan Włodzimierz Topola stwierdził, że konieczny jest remont Sali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 2 w Trzciance. 

Pan Krzysztof Kottas Prezes MKS „Lubuszanin” stwierdził, że Klub ten zrzesza największą grupę członków. Jest program wejścia na halę, stwierdził, że współpraca z władzami hali układa się dobrze.  Jest w trakcie rozmów z dyrektorami, trzcianeckich szkół odnośnie korzystania przez klub z sal gimnastycznych. Dobrze układa się współpraca z OSiR, klub korzysta z jednego boiska. Przychyla się do wniosku pani Krzeszewskiej Prezesa spółki OSiR odnośnie modernizacji jednego boiska. Duża ilość młodzieży gra w piłkę.  Klub także korzysta z ORLIKA. Reaktywowana została sekcja podnoszenia ciężarów, stwierdził, że sekcję należy doposażyć w sprzęt sportowy, aby mogła sekcja normalnie funkcjonować.  Wyraził wiarę, że w przyszłym sezonie klub będzie korzystał z drugiego  boiska  sportowego. Boiska są bardzo eksploatowane, z boisk korzysta bardzo dużo młodzieży zarówno seniorskiej jak juniorzy.  Stwierdził, że jest konieczność budowy drugiego boiska. 
Przewodniczący komisji podsumowując dyskusję stwierdził, że jest konieczność doposażenia siłowni w sprzęt siłowy. Dodał, że w tym roku w rezerwie budżetowej radni zabezpieczyli środki na boisko sportowe przy OSiR, miała ruszyć budowa boiska. 

Pani Prezes Spółki OSIR M. Krzeszewska stwierdziła, że w chwili obecnej spółka posiada jedno boisko, co rocznie boisko przechodzi tylko zabiegi pielęgnacyjne. Od 3 lat słyszy, że w rezerwie celowej są zabezpieczone środki na boisko,. Zadała pytanie, co trzeba zrobić żeby pieniądze otrzymać.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że decydentem środków finansowych w ciągu roku jest organ wykonawczy, czyli Burmistrz.  Pytanie to należy zadać Burmistrzowi, dlaczego tego zadania nie wykonał. Zdziwił się, dlaczego w tym roku nie jest podjęty remont głównej płyty. 

Radny A. Cija stwierdził, że należy sprawę wyjaśnić. Trzy lata temu w budżecie była zapisana kwota 450 tys. zł. na wykonanie bocznego, trawiastego boiska. Na komisji stwierdziła pani Prezes spółki, że jest na etapie zlecenia projektu na opracowanie tej dokumentacji, pani Prezes dodała także, że w czerwcu robota ruszy.  Pytanie skierowane do radnych powinno być zadane panu Burmistrzowi. Cały czas mówi się o boisku za dwa miliony zł., które nigdy w projekcie budżetu p. Burmistrza się nie pojawiło. Należy zejść na ziemię i skoncentrować się na konkretnym zadaniu i powiedzieć, co jest istotne i co należy zrobić.  Konieczne jest zrobienie oświetlenia na sali w gimnazjum nr 1. Rada wprowadziła do budżetu zadania na trzy miliony zł, które widać na dzień dzisiejszy, że będą wyrzucone. Poprosił Zastępcę Burmistrza o odpowiedź, jakie pieniądze zostaną przeznaczone spółce OSiR. 
Przewodniczący komisji stwierdził, to właśnie Burmistrz skierował w ciągu roku wniosek do radnych o wykreślenie 450 tys. zł przeznaczonych na boisko boczne w spółce. W tym roku także miała być remontowana płyta główna boiska w spółce.

Zastępca Burmistrza p. Piotr Birula stwierdził, że brak środków rzeczywistych a niezapisanych w budżecie jest przyczyną, że środki nie zostały uruchomione na realizację inwestycji.

Przewodniczący komisji podsumowując dyskusję należy stwierdzić, że zadaniem koniecznym do realizacji jest doposażenie spółki OSiR obiektu siłowni w sprzęt siłowy oraz zrobienie bazy boiska. 

Radny Mariusz Kukuś zadał pytanie pani prezes spółki OSiR jaki jest planowany wynik finansowy spółki OSiR za rok 2011.

Pani Prezes stwierdziła, że nie rozumie, jaki jest temat komisji, czy rozliczyć spółkę OSiR czy rozmawiać o potrzebach spółki. 

Radny M. Kukluś stwierdził, że chce się dowiedzieć, jaki jest wynik finansowy spółki.
Pani Prezes stwierdziła, że wynik jest ujemny i wynosić będzie, 198 tys., na koniec roku można zakładać wynik ujemny ok. 200 tys. zł.  

Pan Jacek Wawrzon  reprezentuje GSLZS stwierdził, że wspólnie z członkiem Zarządu M. Wydartym będą składać informację na temat działalności stowarzyszenia. Stowarzyszenie skupia zawodników sekcji piłki nożnej. Na dzień dzisiejszy stowarzyszenie liczy 90 członków. Stowarzyszenie reprezentują 4 kluby jak ZUCH Niekursko, Fortuna Biała, Siedlisko i Trzcianka. W klubie Trzcianka jest kategoria młodzików, dzieci w LZS trenują i uprawiają piłkę nożną. Stowarzyszenie korzysta z obiektów spółki OSiR.  Drużyny z Białej, Siedliska i Niekurska rozgrywają mecze w swoich wsiach. LZS korzysta także z ORLIKA. 
Pan Marcin Wydarty stwierdził, że Trzcianka ma dobre warunki, bo korzysta z obiektów OSiR czy ORLiKA. Stan wiejskich boisk  jest bardzo tragiczny. W Białej boisko nie ma wody, chociaż corocznie na zrealizowanie tego zadania jest taki zapis w budżecie gminy. Aby uzyskać licencję, woda musi być podłączona do boiska. We wsi Siedlisko powstała sala sportowa, więc można tam trenować, także przy boisku jest szatnia. Najgorzej jest we wsi Biała.  Poinformował, że przyznawane przez gminę środki są bardzo małe, brakuje środków finansowych. 

Radny Andrzej Cija potwierdza to, co powiedział przedmówca. Przez okres 5 lat w budżecie gminy są zapisane środki w granicy 70 tys. zł na doprowadzenie energii elektrycznej i wody do stadionu w Białej.  Stwierdził, że inicjatywa oddolna jest wynagradzana, że zatwierdzone przez radnych środki się nie wydaje. W tym roku też są przyznane środki, ale do chwili obecnej nie są zrealizowane. Zadał pytanie, czy jest zrobiony projekt na doprowadzenie wody do stadionu w Białej. 
Zastępca Burmistrza stwierdził, ze nie ma. 

Pani Małgorzata Kaczorowska MKSMDK Trzcianka stwierdziła, że w klubie Trzcianka działają trzy sekcje w różnych dziedzinach jak siatkówki, szachy i żeglarstwo.  Są w trakcie składania wniosków na dotacje z Urzędu Marszałkowskiego na wyposażenie sekcji żeglarskiej w sprzęt.  Do klubów chodzi ok. 200 zawodników do 18 roku życia. Sekcja siatkówki korzysta z hali widowiskowo-sportowej 16 godz. tygodniowo. Także   w niedziele i sobotę są rozgrywane mecze. Sekcja szachowa korzysta z pomieszczeń MDK. Sekcja żeglarska korzysta z trzcianeckiego jeziora.  Sekcja żeglarska jest zaniedbana pod względem sportowym. Bolączką jest termin rozpatrywania wniosków o dotację a w konsekwencji przyznanie pieniędzy dla klubów na kolejny rok.  Poprosiła o wcześniejsze przyznawanie dotacji dla klubów, zaproponowała termin przynajmniej w pierwszym miesiącu nowego roku.  Ma prośbę o przygotowanie zaplecza noclegowego w Trzciance dla zespołów sportowych wyższej półki. 
Przewodniczący komisji przypomniał, że dyskusja nad terminami przyznawania dotacji dla klubów odbyła się już wcześniej na komisji, gdzie Komisja postawiła wniosek do Burmistrza o rozważenie możliwości przyznania dotacji Klubom sportowym przynajmniej w pierwszym miesiącu nowego roku.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że przygotowanie zaplecza noclegowego w Trzciance dla zawodników nie jest w gestii radnych. Rada przekazuje bardzo małe  środki na OSiR, pani prezes poinformowała, że kończy rok na minusie. Poprosił radnych o dyskusję do przedstawionego tematu.

Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, że   wszystkim działaczom należy się za ich zaangażowanie i działalność uznanie. Procentuje to wynikami u młodych sportowców.   Stwierdziła, że nie ma rzeczywistych pieniędzy żeby zaspokoić wszystkie zgłoszone potrzeby. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że hala sportowa w Trzciance funkcjonuje od rana do wieczora od godz. 7.10 do godz. 22.00.  Oprócz godzin lekcyjnych wynikających z porozumienia działają także  kluby sportowe,  są sprzedawane godziny komercyjne.  Dochody z wynajmu sali są niewielkie, ale corocznie dochód z tego tytułu wynosi w granicy od 70 do 100 tys. zł. Z tych dochodów pokrywa się koszty bieżące. Utrzymanie hali wynosi ok. pół miliona złoty rocznie.  Na hali funkcjonują Szkoły, a głównie LO w Trzciance. Jest spisane porozumienie pomiędzy Starostwem Powiatowym a Gminą Trzcianka, umowa zawiera rozliczanie procentowe. Stwierdził, że hala od 9 lat nie była nigdy remontowana. Z hali dużo godzin korzysta Szkoła Katolicka. W soboty i niedziele odbywają się imprezy gminne czy też starostwa.  Poinformował, że od początku swojej pracy tj. od września złożył informację jak wygląda stan hali, przedstawił zapotrzebowanie na remonty. Oczekuje odpowiedzi na złożoną informację. 
Radny Grzegorz Bogacz zapytał czy zgodnie z uzyskaną informacją od radnego Oświecimskiego,   Szkoła Katolicka opłaca za wynajmowanie sali.

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że Szkoła Katolicka  nie płaci za godziny funkcjonowania na hali sportowej od początku jak objął funkcje kierownika.  Taką uwagę przekazywał Skarbnikowi Gminy Trzcianki i do dzisiaj nie uzyskał żadnej odpowiedzi. 

Radny Grzegorz Bogacz prosi o odpowiedź, dlaczego Szkoła niepubliczna, jaką jest Szkoła Katolicka nie płaci za wynajmowanie hali widowiskowo-sportowej.  Organem prowadzącym dla tej szkoły nie jest gmina Trzcianka ani starostwo.  Powiedział, że dzisiaj otrzymał informację od zaproszonych gości, że brakuje pieniędzy na zakup sprzętu sportowego, dzisiaj także padł wniosek żeby do siłowni był dokupiony sprzęt siłowy przez OSiR. Stwierdził, że jako przedstawiciel organu stanowiącego na to się nie zgadza żeby sprzęt kupował OSIR, bo  prawo tak stanowi. Spółka OSiR nie jest do utrzymywania klubów sportowych. 

Zwrócił się do pana Burmistrza, że można zaoszczędzić środki finansowe na działalność klubu sportowych gdyby była inicjatywa, ze strony dyrektorów, na uruchomienie klas sportowych, gdyż na to działanie jest subwencja, są pieniądze z budżetu. Zwrócił się do organu prowadzącego żeby wpłynął na szefów jednostek podległych, i zasugerował dyrektorom żeby z takiej formy korzystali.  Prosi pana Burmistrza o informację, na kolejne posiedzenie komisji, żeby szkoły przedstawiły, jakie środki finansowe uzyskują z wynajęcia sal gimnastycznych.  Jeśli szkoła generuje dochód z wynajmu Sali, to te środki powinny wrócić do szkoły na doposażenie sportowe. Prosi pana Burmistrza o sprawdzenie, jak uzyskane środki finansowe za wynajmowanie Sali gimnastycznej są rozdysponowane.  
Poinformował, że ponownie firma Strabag zwróciła się do Burmistrza  o zakup działki, zaproponował aby radni, przedstawiciele klubów spotkali się z przedstawicielami firmy Strabag na terenie gminy Trzcianka, i zaproponowali wspólnie którą działkę można kupić.  Za uzyskane ze sprzedaży działki można doposażyć kluby, działalność sportową. 
Pan Włodzimierz Topola stwierdził, że z Sali gimnastycznej przy Szkole Nr 2 korzystają dwie szkoły, przez uczniów jest wykorzystywana do godz. 18.30. Z sali korzystają także nauczyciele wychowania fizycznego pracujący w szkole.  Sale wynajmował także klub Lubuszanin i w formie sprzętu sportowego zapłacił za jej korzystanie. 
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że Burmistrz Trzcianki zaproponował środki finansowe na remont sali w szkole nr 2, ale radni w budżecie roku 2011  nie zgodzili się na ich wprowadzenie. 

Radny Krzysztof Oświecimski stwierdził, że radni winni się skupić na ważnej rzeczy gdyż nie są wypłacane stypendia sportowe. Do września miała być zweryfikowana nowa uchwała, ale do dnia dzisiejszego nikt jej nie widział. Stwierdził, ze regulamin przyznawania stypendium naukowo-sportowych jest źle dopracowany. Na ten cel gmina przeznacza ok. 300 tys. zł. często spotyka się z paradoksem, jeśli chodzi o wyczyny sportowe, co niektórych dzieci. Dzieci otrzymują stypendia za rzeczy błahe, a sportowcy ich nie otrzymują.  Regulamin należy dopracować. 
Radny Marek Dąbrowski zwrócił się z wnioskiem o kserokopie umowy zawartej pomiędzy Powiatem a Gmina na temat wykorzystania hali widowiskowo-sportowej w Trzciance. Stwierdził, że dopiero dzisiaj dowiaduje się że za korzystanie z hali nie płaci Szkoła Katolicka.
Krzysztof Oświecimski stwierdził, że nie płaci, ale o tym fakcie powiadomił Skarbnika Gminy Trzcianki i dyrektora MDK. Do dzisiaj nie uzyskał żadnej odpowiedzi. Gmina powinna się zwrócić i egzekwować od szkoły środki.  

Pan Piotr Birula zastępca Burmistrza Trzcianki poinformował, że hala jest współwłasnością gminy i powiatu. Do roku 2007 był podział, że 1/3 gminy a 2/3 powiatu, to dotyczyło wykorzystania czasu i partycypacji w kosztach.  W roku 2007 podpisany został aneks, który zmienił proporcje, gmina ma teraz 56, 1 %, a resztę ma powiat. Wynikało to z zużycia czasu na hali. Umowa pomiędzy gminą a powiatem zakłada powierzenie zarządu tą nieruchomością jednostce MDK. Jeśli ktoś chce korzystać z czasu nieodpłatnie, to powinien zwrócić się do dysponenta tego czasu z wnioskiem o takie umożliwienie. 
Radny Andrzej Cija stwierdził, że radni nie mogą się mieszać w szczegóły takie jak zarządzanie halą. Jego zdaniem to nikt nie powinien korzystać za darmo albo bez specjalnej zgody.  Sala powinna mieć przeprowadzony remont.  Jego zdaniem powinien być ustalony budżet wspólnie ze starostą i burmistrzem. Zaapelował, aby od wykonawcy, który buduje salę sportową przy Gimnazjum nr 2 wyegzekwować jeszcze wyposażenie Sali, należy z nimi rozmawiać. 

Pan Marek Kordek zwrócił się z apelem do prezesów klubów sportowych o pisanie wniosków o wsparcie finansowe i sprzęt sportowy do Ministerstwa Sportu.  Zwrócił uwagę na zdolnych z wynikami sportowymi dzieci i młodzież, zwrócił się z wnioskiem o opracowanie zasad ich uhonorowania, wynagradzania. 
Przewodniczący komisji podsumowując dyskusję stwierdził, że do roku 2005 obiekty jak i sport w gminie Trzcianka się rozwijał, w chwili obecnej stwierdzić można, że nastąpiło zatrzymanie. 

Pani Małgorzata Kaczorowska poruszyła temat stypendium dla sportowców. Utalentowani sportowo dzieci z trzcianeckich klubów odchodzą do klubów, które gwarantują im  chociaż 100, 150 zł stypendium. Poprosiła o rozważenie tego problemu i załatwienie tej sprawy. 
Przewodniczący komisji wnioskuje o opracowanie nowego projektu uchwały w sprawie przyznawania stypendium dla utalentowanych sportowców przez Burmistrza Trzcianki. 

Ad. pkt. 5.

Przewodniczący komisji odczytał projekt stanowiska Rady Miejskiej Trzcianki

„Stanowisko

Rady Miejskiej Trzcianki

w sprawie budowy ścieżek pieszo-rowerowych na terenie

Gminy Trzcianka


Mając na względzie podniesienie walorów turystycznych gminy


Trzcianka oraz poprawę bezpieczeństwa ruchu Rada Miejska


Trzcianki postanawia, co następuje:


1/ opracować oraz przyjąć w 2012 roku wspólnie z Zarządem Dróg


    Wojewódzkich oraz Powiatowych koncepcję budowy ścieżek


    pieszo-rowerowych na terenie gminy Trzcianka

, 


2/ wprowadzić od 2013 roku realizację poszczególnych zadań przyjętych


    w opracowanej koncepcji w ramach możliwości budżetu gminnego.”

 Stanowisko przyjęte zostało w głosowaniu: za 5, wstrzymało się 3. Głosowało 8 radnych. 
Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki o wprowadzenie do porządku obrad sesji przyjęte przez radnych na komisji stanowisko.

Ad. pkt. 6.  Sprawy wniesione do komisji. 

Nie wniesiono żadnych spraw. 
Ad. pkt.7. Wolne wnioski.

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o uregulowanie wjazdu na parking, a mianowicie zrobienie lewoskrętu na drodze 178 jadąc od Kościoła w kierunku Urzędu Miejskiego, a linie ciągłą zamienić w przerywaną. 
Ad. pkt. 8.  Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała





Przewodniczący komisji

/Maria Boduszek/





/ Krzysztof Czarnecki /

