Protokół Nr 14/11

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji                         z dnia 28 listopada 2011 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności.

Posiedzeniu przewodniczył Krzysztof Czarnecki – Przewodniczący komisji.

Posiedzenie komisji odbyło się w sali nr 1Urzędu Miejskiego Trzcianki, trwało od godziny 15.30 do 18.30. Nieobecny na posiedzeniu radny Roman Dacków.

Przewodniczy przywitał zebranych, zapoznał z porządkiem posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 13/11  z 24 października 2011 r.

4. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję w zakresie bezpieczeństwa, sportu, turystyki i promocji gminy Trzcianka w roku 2011.

5. Przedstawienie założeń do projektu Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki                  w sprawie określenia zasad i trybu przyznawania stypendium sportowych dla zawodników oraz nagród i wyróżnień dla zawodników i trenerów za osiągnięte wyniki sportowe oraz osób wyróżniających się osiągnięciami w działalności sportowej.

6. Dyskusja nad projektem budżetu gminy Trzcianka na 2012 rok.

7. Sprawy wniesione do komisji:

- pismo Burmistrza Trzcianki w sprawie propozycji zorganizowania sesji na terenie OSiR-u.

 8. Wolne wnioski.

 9.Zamknięcie posiedzenia.

Ad. pkt. 2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący komisji zaproponował, do wcześniej wysłanego porządku posiedzenia, wprowadzić do p. Sprawy wniesione do komisji, pismo pana Łukasza Salamandry dot.wsparcia finansowego na organizację imprezy Mikołajki. Porządek wraz z zaproponowaną poprawka przyjęty został jednogłośnie. Głosowało 8 radnych. Nie głosował radny Grzegorz Bogacz.

Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu Nr 13/11  z 24 października 2011 r.

Protokół nr 13/11 z dnia 24 października 2011 r. przyjęty został jednogłośnie, glosowało 8 radnych. Podczas głosowania nieobecny był radny Grzegorz Bogacz.

Ad. pkt. 4. Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję w zakresie bezpieczeństwa, sportu, turystyki i promocji gminy Trzcianka w roku 2011.

Komisja przeanalizowała realizację wniosków komisji od nr 42 z dnia 23 maja               2011 r. do nr 91 z dnia 24 października 2011 r.

Komisja prosi o realizację wniosków nr: 

 a) 48 z dnia 23 maja 2011 dot. uporządkowania numeracji budynków na wsiach,

 b) 65 z dnia 18 lipca 2011 r. dot. wystąpienie z pismem do Ministra Rolnictwa nt.

     skorzystania ze środków na przebudowę targowiska miejskiego w Trzciance,

 c) 72 z dnia 22 sierpnia 2011 r. dot. ustawienie ławeczek wzdłuż ścieżki pieszo

    - rowerowej biegnącej do jeziora Logo, 

 d) 74 z dnia 22 sierpnia 2011  i poinformowanie komisji o uzgodnieniach

      z odbytego spotkania w temacie  doprojektowania ścieżki na drodze powiatowej  

      1316,

  e) w związku z otrzymaną odpowiedzią od Burmistrza Trzcianki na wniosek nr 84                z dnia 24 października 2011 r., komisja proponuje  nie czekać na opracowanie regulaminu korzystania z hali widowiskowo-sportowej i naliczyć Szkole Katolickiej od  miesiąca listopada 2011 r. należne koszty dla gminy za korzystanie z hali. 

Ad. pkt. 5. Przedstawienie założeń do projektu Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki                  w sprawie określenia zasad i trybu przyznawania stypendium sportowych dla zawodników oraz nagród i wyróżnień dla zawodników i trenerów za osiągnięte wyniki sportowe oraz osób wyróżniających się osiągnięciami w działalności sportowej.

Przewodniczący komisji stwierdził, że projekt uchwały otrzymali na dzisiejszym posiedzeniu wszyscy jej członkowie.  Powiedział, że w przedstawionym projekcie jest zapis, że wnioski należy składać do 30 grudnia każdego roku. Technicznie jest ciężko podjąć tą uchwałę do końca tego roku. 

Pan Piotr Birula stwierdził, że projekt uchwały przygotowuje się na wiele lat. 

Komisja sugeruje dopisać zapis obowiązujący tylko w roku 2012 do uzyskania stypendium. 

Ad. pkt. 6. Dyskusja nad projektem budżetu gminy Trzcianka na 2012 rok.

Przewodniczący komisji stwierdził, że trudno dzisiaj mówić o projekcie budżetu, bo Rada jest w przeddzień uchwalenia podatków.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że projekt budżetu oparty jest na założeniach, że podatki mają być wyższe. Jeśli nie zostaną zwiększone, to trzeba z przedstawionego projektu coś wyrzucić.   Poinformowała, że corocznie pojawia się coś nowego, co nie można do końca przewidzieć, podała przykład obowiązku gminy odnośnie sterylizacji i dokarmiania kotów. Planowane jest pokrywanie składki na ubezpieczenie zdrowotne dla rolników. Dożywianie może być dotowane przez gminę do 40 % , wiele rzeczy dzieje się bez udziału gminy, ale ma przełożenie do budżetu. Powiedziała, że w budżecie obniżono środki dla oświaty i ma działać do otrzymanych środków, a nie potrzeb. Istnieje możliwość połączenia instytucji kultury. Kosztownym przedsięwzięciem w budżecie jest gospodarka odpadami, musi być inwentaryzowana gmina jej mieszkańcy, którzy produkują odpady. 

Radny Krzysztof Czarnecki zadał pytanie, co się dzieje ze środkami, które są zaplanowane w budżecie i nie były zrealizowane.  Zadał pytanie, czy Burmistrz tworząc projekt budżetu brał pod uwagę stanowiska Rady Miejskiej, które mają  konsekwencję finansowe na budżet.  Powiedział, że odczuwa, że stanowiska przyjęte przez Radę Miejska nie są brane w ogóle pod uwagę przez organ wykonawczy. 

Skarbnik Gminy Stwierdziła, że budżet jest planem jednorocznym. Poinformowała, że zadania, które gmina ma obowiązek realizować są niedofinansowane.  Będą realizowane sale, na które są pozyskiwane środki zewnętrzne. Stanowiska przyjęte przez Radę Miejska są nierealne do realizacji w roku 2012. Stwierdziła, że opracowując prognozę finansową robiła to w sposób rzetelny, jest ona jeszcze sprawdzana przez organ nadzoru. Gmina ma niewielkie możliwości finansowania w latach następnych. Dopiero w roku 2014 przewidziane są środki na zadania inwestycyjne. 

Radny Krzysztof Czarnecki zadał pytanie, czy były prowadzone rozmowy z jednostkami ponadgminnymi, które mają wpływ na realizacje inwestycji w Trzciance i czy gmina poprzez porozumienia realizuje jakieś zadania, bądź nie.  Czy jest realizowany program operacyjny wielkopolski, który ma zaproponowane środki finansowe dla gmin. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że nie uczestniczyła w takich rozmowach, jeśli jest już program doprecyzowany  to wtedy. W samych rozmowach uczestniczą pracownicy merytoryczni i pan Burmistrz .  

Zastępca Burmistrza stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie posiada takiej wiedzy, ale może sprawdzić i taka informacje przekazać komisji.

Przewodniczący komisji zwrócił się z wnioskiem o informację na temat, czy były prowadzone rozmowy z jednostkami ponadgminnymi, które mają wpływ na realizację inwestycji w Trzciance. Czy Gmina poprzez porozumienia realizuje jakieś zadania , bądź nie. Informacji oczekuje  do dnia 4 grudnia.

Radny Andrzej Cija stwierdził, że poprosił pana Burmistrza na spotkaniu w sprawie prezentacji projektu budżetu na rok 2012 o uzupełnienie prezentacji o:

1) udział środków unijnych w wydatkowanych środkach inwestycyjnych                    w poszczególnych latach,

2) program oszczędnościowy Urzędu Miejskiego,  

3) informację Burmistrza Trzcianki dlaczego pewne zadania nie zostały wykonane w roku 2011 jak np. modernizacja kaplicy ( zadanie jest wpisywane do budżetu od wielu lat), doprowadzenie wody i energii elektrycznej do boiska w Białej (zadanie jest wpisywane do budżetu przez 5 lat), odwodnienie os. Domańskiego (opaski drenażowe), budowa drogi na os. Modrzewiowym,

4) ustosunkowanie się do wniosków, które wpłynęły do budżetu i przedstawienie ich komisji na posiedzeniu 5 grudnia .

Zastępca Burmistrza stwierdził, że Komisja Rewizyjna analizowała stan zatrudnienia Urzędu Miejskiego, jej wnioskiem było, że zatrudnienie jest adekwatne do realizowanych zadań. Burmistrz na sesji stwierdził, że będzie jeszcze kogoś zatrudniał ale wiąże się to  z tym, że tych zadań przebywa. Ustawodawca nakłada na gminę obowiązek realizacji pewnych zadań. Ustawa o gospodarce odpadami nakłada obowiązek realizacji pewnych zadań, co wiąże się z zatrudnieniem. Na dzisiaj gmina Czarnków utworzyła już dwa etaty do pracy nad przygotowaniem tej ustawy w życie.  

Radny Andrzej Cija stwierdził, że rada ma instrument, bo może zmniejszyć ilość środków związanych z zatrudnieniem urzędników. Zakwestionował ilość pracowników w dziale Promocja, na dzień dzisiejszy zatrudnienie ma 4 osoby. Zadał pytanie, co te osoby promują, jak wygląda ich praca.  Powiedział, że  brakuje osoby do pozyskania środków unijnych,  postawił wniosek o rozważenie możliwości, czy może w ramach referatu Promocja, dopisać te zadanie któremuś pracownikowi. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że był na organizowanej przez Hospicjum imprezie. Promocja zrobiła ładne zdjęcie z tej imprezy, umieściła je na stronie Urzędu. Nie ma zdjęć osób organizujących imprezę, są same zdjęcia zrobione Burmistrzowi. Brakuje zdjęć osoby, która wręczała kwiaty. Są to drobne ale istotne rzeczy.  

Radny Grzegorz Bogacz zwrócił się do radnych o patrzenie na projekt budżetu globalnie a nie tylko z perspektywy wydatków majątkowych, inwestycyjnych. Należy patrzeć na oświatę, na pomoc społeczną, na kulturę. Stwierdził, że gmina Trzcianka przekazuje najwięcej środków finansowych na potrzeby OSP w powiecie. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że burmistrz przeprowadził prezentację budżetu, taką prezentację powinien zaprezentować dla wszystkich komisji rady. Liczył, że wszystkie sprawy będą szczegółowo omawiane. Chce wiedzieć, co zostanie zrobione z pieniędzy uzyskanych z podniesienia stawek podatkowych

Radny A. Cija stwierdził, że wykonanie budżetu jest fatalne. Poruszył problem lokalizacji skateparku. Stwierdził między innymi, że w pobliżu są usytuowane bloki spółdzielcze.

Radny Jacek Wawrzon stwierdził, że Burmistrz wyraźnie zaznaczył, że jest po konsultacji z młodzieżą i jest to pewna koncepcja, ale decyzji jeszcze nie podjął.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że budowa skateparku jest z pieniędzy znaczonych, z tych pieniędzy nie można zrobić np. chodnika.  Budowa skateparku jest pomysłem Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi, a nie Burmistrza.  Pomysłem komisji było żeby nie przejadać pieniędzy, ale pozostawić coś stałego. 

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, ze odnosi wrażenie, że radyi wszystkie działania Burmistrza torpeduje, zadał pytanie, dokąd dąży radny A. Cija w swojej  polityce samorządowej. 

Radny Jan Kłundukowski stwierdził, że w roku 2002 młodzież przekazała na sesji podpisy ok. 4 tys. popierające budowę skateparku. Łącznie z podpisami był przekazany wniosek odnośnie lokalizacji, wskazali koło Gimnazjum nr 1. 

Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła odnosząc się do wypowiedzi radnego Ciji, że wszystkim gminą w Polsce się cienko się gospodarzyło. Rok 2011 był rokiem wyjątkowym dla gminy Trzcianka. 

Radny Andrzej Cija Przewodniczący komisji zacytował fragment Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki Nr XLVI/329/10 z dnia 9 września w sprawie prac nad projektem uchwały budżetowej paragraf 6. 

Poprosił o informację,   na temat zestawienia wniosków uwzględnionych i nieuwzględnionych w projekcie uchwały budżetowej.

Ad. pkt. 7. Sprawy wniesione do komisji:

· pismo Burmistrza Trzcianki w sprawie propozycji zorganizowania sesji na terenie OsiR-u,

Przewodniczący komisji stwierdził, że na posiedzeniuKomisji Gospodarczej poprosił o informację na temat przedstawienia kalkulacji kosztów przeprowadzenia sesji Rady7 Miejskiej Trzcianki na terenie spółki OsiR. Zadał także pytanie, czy jest pełne wyposażenie na terenie OsiR aby odbyć sesję. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że z uwagi na trwające prace remontowe wokół Urzędu Miejskiego wniosek Burmistrza w sprawie organizacji sesji na terenie OsiR jest aktualny. Prosi dalej o opinię na ten temat. Stwierdził, że gdyby on był właścicielem OsiR i gdyby mógł ściągnąć kilkadziesiąt osób, to wtedy zadbałby o to żeby im krzesła ustawić, mając na względzie, że skorzystają z jakiegoś kateringu.

Radny Jacek Wawrzon popiera stanowisko organizacji sesji na terenie spółki OsiR, sesja organizowana na terenie Urzędu Miejskiego nie spełnia oczekiwań, brakuje miejsc jest ciasno i duszno. Poprosił o próbne zorganizowanie sesji na terenie spółki OsiR. Na ostatniej sesji przed Urzędem były prowadzone roboty przed budynkiem, nie można było prowadzić obrady. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że miejscem odbywania sesji jest Ratusz.

     Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wnioski:

1) Zorganizować sesję budżetową na terenie spółki OsiR ( siłownia) w miesiącu grudniu. Wynik głosowania: za 6, przeciwko 2, wstrzymał się 1. Głosowało 9 radnych.

2) Sesje Rady Miejskiej organizować na terenie spółki OsiR. Wynik głosowania: za 4, przeciwko 5. Głosowało 9 radnych.

Radny Mariusz Kukuś stwierdził, że pismo powinno być głosowane i rozpatrzone na sesji. 

Pismo Łukasza Salamandry odnośnie wsparcia finansowego na organizacje Mikołajek na sali widowiskowo-sportowej. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że środki na organizację imprezy Mikołajki powinny być wypłacone ze środków Komisji Przeciwdziałanie Alkoholizmowi. Powyższe stwierdzenie poddał pod głosowanie: za 6, wstrzymało się 3. Glosowało 9 radnych.

Radna Jadwiga Pokaczajło zapytała kto jest organizatorem imprezy, czy to pan Salamandra? Powiedziała, że współpracuje z Komisją Przeciwdziałania Alkoholizmowi, pracuje tam grupa prężnych ludzi. Uważa, że pan Salamandra zakłada, że taką imprezę chce zrobić jako sympatyk tej komisji.  Komisja w założeniu ma, aby mniej konsumować, pieniądze są na profilaktykę. 

Ad. pkt. 8.  Wolne wnioski.

Radny Jacek Wawrzon zadał pytanie, jaka jest możliwość zorganizowania lodowisk na terenie gminy. 

Radny Marek Dąbrowski postawił wniosek o przesłanie wniosku do Poznania do p. Kmiecika w spr. zwiększenia miejsc parkingowych( zrobienie zatok na miejscu kiedyś rosnących drzew) przy ul. Żeromskiego. Komisja proponuje zrobienie zdjęć i przesłanie ich wraz z wnioskiem. 

Radny Jan Kłundukowski wnioskuje   o namalowanie przejść dla pieszych, bo na jednym ramieniu skrzyżowania ich nie ma.  Wnioskodawcy chodzi o skrzyżowanie ulic:

1) Mickiewicza z drogą Broniewskiego,

2) Broniewskiego z drogą Matejki i Staszica.

Radny Mariusz Kukuś wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przedstawienie poniesionych przez Gminę kosztów  związanych z organizacją sesji na terenie spółki.

Przewodniczący komisji stwierdził, że było powiedziane, że gmina nie poniesie żadnych kosztów.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że nie powiedział, że nic nie będzie kosztowało organizacja sesji na terenie spółki, z punktu widzenia spółki możliwość ugoszczenia kilkudziesięciu ludzi.  

Radny Andrzej Cija w nawiązaniu do pytania radnego Wawrzona wnioskuje                       o zobowiązanie Burmistrza do zorganizowania 2 do 3 lodowisk w okresie zimy na terenie szkół. 

Radny Andrzej Cija prosi o pisemną informację na temat, jakie Burmistrz podjął działania w celu wyjaśnienia sytuacji jaka dzieje się na ulicach Matejki i Mickiewicza od ul. Staszica do dworca kolejowego.  Wymienione ulice są połatane, dlaczego, jakie podjął działania w tym kierunku.

Wnioskuje także o informację pisemną w sprawie parkingu przy ul. Kościuszki, oczekuje stanowiska na temat podjętych krokach. 

Ad. pkt. 9.  Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie. Poinformował, że kolejne posiedzenie odbędzie się 5 grudnia o godz. 16. Tematem komisji będzie wypracowanie opinii do projektu budżetu na rok 2012 i ustalenie projektów pracy rady i komisji na rok 2012. 

Protokółowała 





Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 




/ Krzysztof Czarnecki /  
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