Protokół Nr 15/11

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu Turystyki i Promocji  

 z dnia 5 grudnia 2011 r. 

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1. Pan Piotr Birula – zastępca Burmistrza Trzcianki,

2. Pani Bożena Niedźwiecka – skarbnik gminy.

Posiedzenie komisji trwało od godz. 16.00 do godz. 20.00 i odbyło się w sali nr 1 Urzędu Miejskiego Trzcianki. 

Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Czarnecki – przewodniczący komisji.

Zaproponował następujący porządek obrad:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 14/11  z 28 listopada 2011 r.

4. Wypracowanie opinii do  projektu budżetu gminy Trzcianka na 2012 rok.

5. Opracowanie projektu planu pracy komisji na I półrocze 2012 r.

6. Opracowanie założeń do planu pracy Rady Miejskiej na rok 2012.

7.  Wolne wnioski.

          8.  Zamknięcie posiedzenia.

Ad pkt. 1. Otwarcie obrad.

Otwarcia komisji dokonał przewodniczący komisji Krzysztof Czarnecki.

Ad. pkt. 2. Przyjęcie porządku obrad.

     Porządek obrad został przyjęty przez aklamację. 


Przewodniczący komisji poinformował, że jeszcze w grudniu, przed sesją, komisja spotka się na terenie spółki OsiR. Celem spotkania będzie omówienie spraw związanych z funkcjonowaniem spółki OsiR.  Stwierdził, że porozmawia z Przewodniczącym komisji Gospodarczej aby jej członkowie także przybyli na to spotkanie. 

Radny Marek Dąbrowski stwierdził, że ustalając komisję należy terminy dogrywać z terminami spotkań zwoływanymi przez Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że trzeba było ustalić to posiedzenie, bo na poprzedniej komisji nie można było dokładnie analizować budżet, bo nie były znane stawki podatkowe na rok 2012.  Dlatego ustalono komisję na dzień dzisiejszy. 

Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu Nr 14/11  z 28 listopada 2011 r.

Protokół został przyjęty w głosowaniu: za 7, wstrzymał się 1. Głosowało 8 radnych. Nie głosowała radna Jadwiga Pokaczajło. 

Ad. pkt. 4. Wypracowanie opinii do  projektu budżetu gminy Trzcianka na 2012 rok.

Komisja otrzymała informację przekazaną od Skarbnika Gminy dot. wniosków, które wpłynęły do budżetu na 2012 rok.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że podjęte na ostatniej sesji uchwały okołobudżetowe zmniejszyły dochody o 810.717 tys. zł. o tą kwotę należy zmniejszyć wydatki.  W projekcie budżetu są zadania fakultatywne, która gmina może a nie musi wykonywać. Są to stypendia  sportowe, dotacje dla klubów sportowych. Stwierdziła, że oświata wskazuje także niedobory na przyszły rok. Od 1 lipca gmina będzie musiała opłacać składkę zdrowotną wyższą o 2 %. Nie ma zaplanowanych zadań obligatoryjnych z ustawy o ochronie zwierząt tj sterylizacja i dokarmianie bezdomnych kotów. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że porównywał dochody gminy planowane na rok 2011 i porównywał z dochodami na rok 2012. Stwierdził, że zmniejszyła się opłata targowa.

Skarbnik gminy stwierdziła, że na targowisku jest coraz mniej handlujących. Opłata targowa nie była od dawna podnoszona. Dzierżawca płaci gminie czynsz dzierżawny, dzierżawca ma prowizję od opłaty targowej. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że opłata za posiadanie psa od kilku lat jest stałą opłatą. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że gmina nie jest w stanie zidentyfikować właścicieli psów. Gmina Wieleń nie pobiera takiej opłaty.  

Przewodniczący komisji poprosił o wypowiedź na temat udziałów w spółce KOMBUD. Poprosił o wyjaśnienie sprawy dochodów z reklam. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że jego opinia na ten temat jest taka, że dywidenda nie oddaje wartości, a wpływ jako gminy na działalność spółki przez ilość udziałów jest żaden. Można rozważyć posiadanie tych udziałów. W umowie spółki jest zapis, że właściciel może zbyć udziały za zgodą zarządu lub zgromadzenia. Nie jest to proste, któryś z organów spółki musi wyrazić zgodę. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że dochody z reklam są to dochody z reklam usytuowanych na drogach gminnych lub na obiektach komunalnych i opłacane przez reklamodawcę. 

Zastępca Burmistrza dodał, że reklama nie może być wywieszana na budynkach urzędu. 

Przewodniczący komisji poprosił Burmistrza o przyjrzenie się dochodom uzyskiwanym z wynajmowania sal wiejskich

Skarbnik Gminy stwierdziła, że temat ten poruszany jest na każdym organizowanym spotkaniu z sołtysami. 

Radny Marcin Wydarty stwierdził, że w uchwale jest zapis, że za wynajmowanie sali wiejskiej  płaci się 150 zł, ale nie jest określone czy to jest stawka za dzień czy za organizację całokształtu wesela. Poprosił o wyjaśnienie tego zapisu. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki stwierdził, że jest przygotowywany nowy regulamin korzystania z sal wiejskich, jest plan żeby zmienić i ujednolicić te zasady. W tej sprawie mieli się także wypowiedzieć sołtysi. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że porównując budżety spadły czynsze za mieszkania  komunalne. Zadał pytanie, czy przewiduje się w roku 2012 podwyżkę czynszów mieszkań komunalnych.  

Skarbnik gminy stwierdziła, że nie wie nic żeby czynsz w roku 2012 został podwyższony, a spadek dochodów z czynszów komunalnych nastąpił ponieważ mieszkania  komunalne zostały sprzedane. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że nic mu nie wiadomo, że planuje się podwyżkę czynszów mieszkań komunalnych. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że jest zaskoczony tym, że na początku komisji Skarbnik gminy poinformowała, że nie są ujęte w budżecie kwoty na zadania, które należy ponieść w roku 2012. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że nie ma jeszcze ustawy o podniesieniu składki zdrowotnej, ale o tym się głośno mówi, że od lipca pracodawca płaci 2 % więcej.  Dodała, że mogą być wyższe dochody z dzierżawy gruntów rolnych, bo w chwili obecnej odbywają się przetargi. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy do dnia 15 listopada radni powinni otrzymać projekt budżetu na rok następny wraz z wnioskami uwzględnionymi i nieuwzględnionymi w projekcie uchwały budżetowej. Skarbnik gminy stwierdziła, że są pewne rzeczy 

nie ujęte w budżecie. 

Radny Andrzej Cija wnioskuje o wykaz wraz z wyliczeniem kosztów zadań nieuwzględnionych w budżecie, a  które w roku 2012 powinny się w nim znaleźć. Wnioskuje o przedstawienie radnym programu oszczędnościowego Burmistrza Trzcianki.  Prosi o przedstawienie informacji czy w roku 2012 Burmistrz Trzcianki planuje podwyżkę czynszów  mieszkań komunalnych.  Prosi także o przedstawienie szczegółowo działu gospodarka komunalna ( jakie zadania będą robione w zasobach komunalnych, remonty).  Powyższą informację prosi o przekazanie do dnia 12 grudnia 2011 r. 

Zastepca Burmistrza stwierdził, że burmistrz przedstawiajac projekt budżetu przedstawił w nim już program oszczędnościowy,   przedstawiony budżet zakłada już  oszczędności, w ocenie Burmistrza, posunięte do granic możliwości.  Przedstawione w nim wydatki są zredukowane do poziomu jak pozwalała strona przychodów. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że według pana Burmistrza przedstawiony budżet uwzględnia maksymalnie oszczędności.   

Przewodniczący komisji zadał pytanie,czy przyjęte przez Radę Miejską stanowiska były brane pod uwagę przy konstrukcji projektu budżetu.  W budżecie nie ma jednoznacznej odpowiedzi czy stanowiska były przedmiotem analizy przez Burmistrza Trzcianki.  Pan Burmistrz na sesji sam zaproponował, że nie będzie kupował dla OSP samochodu ciężkiego tylko Forda, ale nie ma odzwierciedlenie tego, co powiedział w budżecie.  Prosi pana Burmistrza o ustosunkowanie się. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że  dzisiaj  w przekazanym piśmie jest zapis, że po roku 2014 będą brane pod uwagę podjęte uchwały i stanowiska. 

Przewodniczący komisji przeanalizował wydatki w projekcie budżetu gminy Trzcianka. Zadał pytania:

1) czy ze spółkami wodnymi jest spisane porozumienie na wykonywanie prac,

2) program obszarów wiejskich, czy wszystkie założone remonty sal będą realizowane?

Skarbnik gminy stwierdziła, że spółki wodne mogą wykonywać prace urządzeń gminnych.  W POW jest objęta remontem sali w Białej, Biernatowie i Pokrzywnie.  Czy we Wrzącej będzie sala realizowana zależeć będzie czy w kolejnym rozdaniu da się pozyskać środki. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że nie można dopuścić do tego, że w sobotę ktoś znak „stop” położył na glebę  i leży on  do poniedziałku (skrzyżowanie ulic Mickiewicza ze Staszica). Prosi o szybką reakcję.

Przewodniczący komisji poprosił o informacje, co będzie realizowane w wydatkach majątkowych w sołectwach jak budowa chodników.

Skarbnik gminy stwierdziła, że Stobno planuje wykonanie chodnika przy drodze powiatowej, będzie potrzebne zawarcie porozumienie z powiatem.  

Komisji wnioskuje o szczegółową informację, co będzie wykonywane w roku 2012, w ramach:

1) zaplanowanych środków - remonty cząstkowe dróg,

2) oznakowanie pionowe ulic, w projekcie zwiększono środki o 100 %,

Radny Andrzej Cija wnioskuje o informację uzyskaną od spółki KOMBUD ile jest miejsc pokładnych na cmentarzu komunalnym w Trzciance.  

Radny Andrzej Cija prosi o zestawienie co będzie wykonane w ramach kwoty 145 tys. przeznaczonej na plany zagospodarowania przestrzennego ( terminy zakończenia, jakie kwoty, wykaz). 

Przewodniczący komisji stwierdził, zer na administrację publiczną zaplanowany jest wzrost kosztów o ok. 500 tys. zł.

Administracja publiczna to także są dotacje uzyskane od Urzędów Wojewódzkich, na które na zadania zlecone gmina otrzymuje tą samą kwotę 156.600 zł, jest to administracja związana z dowodami osobistymi, usc, ewidencją działalności gospodarczej, obroną cywilną. Wymagania są coraz większe a pieniądze nie są większe przekazywane. 

Radny Andrzej Cija zasugerował aby w związku z tą sytuacją pisać pisma do Wojewody.

Skarbnik gminy stwierdziła, że czasami otrzymywane są zwroty jeśli pracownik odchodzi na emeryturę i ma odprawę emerytalną lub nagrodę jubileuszową. Diety dla radnych rosną automatem, natomiast koszty obsługi maleją. 

Radny Andrzej Cija zadał pytanie, co z propozycją radnego Jacka Oświecimskiego dot. płacenia diet radnym na stałym poziomie, komisja oczekuje projektu uchwały w tej sprawie aby była jasność przy uchwalaniu budżetu 29 grudnia 2011r. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że widzi wzrost na fundusz płac w Urzędzie Miejskim, czym to jest spowodowane. 

Skarbnik gminy stwierdziła, że przewidziany jest zatrudnienie nowych pracowników przy realizacji programu odpadami. 

Radny Andrzej Cija postawił wniosek, że Burmistrz powinien w ramach istniejących urzędników i ich obowiązków rozpisać zadania związane z ochroną środowiska i gospodarką odpadami. Zadał pytanie, dlaczego w dziale promocji zatrudnionych jest aż 4 osoby, a w Urzędzie nie ma pracownika do pozyskiwania środków unijnych. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że sprawa gospodarki odpadami to nie jest drobiazg, ustawa weszła w życie już od pół roki.  Promocja zajmuje się także współpracą z organizacjami pozarządowymi, zajmują się sportem i obsługą  klubów sportowych i imprez. Zajmują się wyjazdami młodzieży. To, że dział się nazywa Promocja, to nie znaczy, że zajmują się  zadaniami tylko związanymi z Promocją. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej kontrolując stan zatrudnienia w Urzędzie Miejskim nie wykazała żadnych nieprawidłowości, nie wypracowała żadnych zaleceń pokontrolnych. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że po wysłuchaniu wyjaśnień zastępcy Burmistrza i Skarbnika Gminy, to urzędnicy nie widzą możliwości innej niż dalsze zatrudnianie urzędników.

Przewodniczący komisji stwierdził, ze wydatki bieżące na administracje w urzędzie gminy wzrosły o 30 %, chodzi o remonty, zakup energii elektrycznej, usługi pocztowe  itd. Prosi o uzasadnienie takiego dużego wzrostu. 

Radny Andrzej Cija  stwierdził, że od dawna prosi się o koncepcję  dot. remontu budynku Urzędu Miejskiego Trzcianki.  Od dłuższego czasu słyszy, że jest konieczny remont sali sesyjnej, ale nic się w tym kierunku nie robi. Nikt nie wie, co będzie robione. Na dzień dzisiejszy zaplanowano 242 tys.  zł. Stwierdził, że nie mając wnioskowanych dokumentów będzie glosował przeciw. Zakup materiałów jest na tej pozycji duży wzrost, zadał pytanie,czy to jest kryzys. Prosi o wyjaśnienie zakupu programu GEOBAZA.

Skarbnik gminy stwierdziła, że w tej pozycji  zakup materiałów jest zakup papieru, zakup ksero.  Program GEOBAZA nie będzie zakupiony w roku 2012. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że kiedyś powiedziano, jeśli nie będzie zrobiona instalacja komputerowa to jest nóż na gardle.   W tym projekcie budżetu nie ma ani złotówki na instalacje komputerowe,  prosi o wypowiedź w tym temacie. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że ma wątpliwość, co do zapisu odnośnie wydawania Ratusza. Zadał pytanie, czy to zadanie jest potrzebne. 

Zastępca Burmistrza stwierdził, że jest potrzebna taka forma. Z niej korzystają ludzie starsi ale jest to także element wiążący samorząd z biznesem. Jest to inne medium.  

Przewodniczący komisji stwierdził, że w związku z kryzysem powinniśmy także oszczędzać na wydatkach związanych z imprezami gminnymi.  

Skarbnik Gminy stwierdziła, że że Komisja Gospodarcza na ostatnim posiedzeniu wnioskowała o przedstawienie budżetów jednostek kultury, dyrektorzy mają  obowiązek przedstawienie takich planów do dnia 22 grudnia. 

Przewodniczący komisji zakwestionował zapis budżetowy dotyczący zakupu książek i obrazów przez urząd gminy. 

Skarbnik gminy zaproponowała żeby radni zastanowili się co do przynależności z Związku Gmin Wiejskich. Gmina płaci tylko składkę. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że Burmistrz jednoznacznie nie wyraził swojej opinii, co do wprowadzenie zapisów do projektu budżetu z przyjętych przez Radę Miejską stanowisk i uchwał. Sugeruje, aby co roku doprowadzić do przeprowadzenia remontu strażnic OSP. 

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że OSP są stowarzyszeniem, zadał pytanie pani skarbnik, czy ktoś ze stowarzyszenia był i dopytywał się jak napisać projekt na remont strażnicy. Inne stowarzyszenia uczestniczą w szkoleniach i otrzymują informację. W gminie Połajewo wyremontowano strażnice ze środków z zewnątrz. Należy napisać projekt. 

Radny Andrzej Cija wnioskuje o informację dot. wydatkowania przez ZIK uzyskanych środków z tytułu opłat za wody opadowe.

Skarbnik Gminy dodała, że zadaniem gminy jest także ratownictwo wodne. Zadaniem własnym gminy jest pokrywanie kosztów za pobyt mieszkańców naszej gminy w domach pomocy społecznej.  Poinformowała,że   ma sygnały od dyrektorów szkół, że planowane środki finansowe są za małe. Obowiązkiem gminy jest finansowanie punktów prywatnych przedszkolnych. Każdy koszt gminnego przedszkola rzutuje na koszt przedszkola prywatnego. 

Radny Andrzej Cija zadał pytanie, czy można zorganizować wycieczkę gdzie funkcjonuje skatepark. Chciałby widzieć jak to wygląda, jak funkcjonuje, ile kosztuje. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że w w chwili obecnej nie ma żadnych przesłanek jak będzie wyglądało dofinansowanie dożywienia. 

Przewodniczący komisji  zadał pytanie odnośnie dotacji na utrzymanie sali widowiskowo-sportowej. Stwierdził, że hala wymaga remontu.

Skarbnik gminy stwierdziła, że jest porozumienie zawarte do końca 2012 r.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że obecny zarządca wnosi, że to jest niewystarczająca kwota, że należy ją podnieść, ale ten sam zarządca wnioskował o zmniejszenie podatków.  Należy prowadzić rozmowy na ten temat z powiatem. Z kalkulacji przeprowadzonej przez gminę nie wynika, że wszystko z działalności komercyjnej powróciło na halę. Jego zdaniem obecny zarząd hali nie spełnia do końca pokładane w nim oczekiwania.  Nie planuje się zwiększenie dotacji w przyszłym roku na halę. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że przedstawiona na dzisiejszym posiedzeniu informacja jest bez podpisu, nie ma w informacji, co wykonano, a co nie. Nie ma wniosków wypracowanych przez komisje rady.

Przewodniczący komisji podsumowując dyskusję nad projektem budżetu na rok 2012 przedstawia następujące uwagi celem przekazania ich na posiedzenie Komisji Gospodarczej w dniu   12 grudnia. Komisja prosi o wyjaśnienie, na piśmie, następujących zapisów;

Dochody:

1) wyjaśnić znaczny spadek opłaty targowej,

2) wyjaśnić brak wzrostu środków finansowych za pobierany czynsz za mieszkania komunalne.

Wydatki:

     1) remont cząstkowy nawierzchni dróg,

     2) oznakowanie ulic,

     3)  zaoszczędzić środki na dietach radnych zgodnie z wnioskiem zgłoszonym 

          na  ostatniej sesji przez radnego K. Oświecimskiego,

     4) wyjaśnić wzrost o 30 %  na wydatki bieżące w Urzędzie gminy,

     5) wyjaśnić zakup bazy danych GEOBAZA, 

     6) zaoszczędzić na uroczystościach  okolicznościowych i spotkaniach,

     7) wyjaśnić sprawę remontów pomostów.

Przedstawić na piśmie do dnia 12 grudnia jednoznacznego stanowiska w sprawie programu oszczędnościowego gminy Trzcianka.

Zapisy przyjęto w głosowaniu za 5, wstrzymało się 4. Głosowało 9 radnych. 

Ad. pkt. 5. Opracowanie projektu planu pracy komisji na I półrocze 2012 r.

Przewodniczący komisji zadał pytanie czy któryś z radnych ma propozycję do planu pracy na I półrocze 2012 r. jeśli nikt nie ma, to taka propozycję może składać na posiedzeniu jeszcze w grudniu. Powiedział, że plan pracy będzie opracowany po przedstawieniu przez Przewodniczącego Rady założeń do planu pracy rady Miejskiej.

Ad. pkt. 6. Opracowanie założeń do planu pracy Rady Miejskiej na rok 2012.

Przewodniczący komisji poinformował, że na spotkaniu z Przewodniczącym Rady poprosił o ujęcie w planie pracy Rady Miejskiej na I półrocze 2012 r. następujące tematy:

- układ komunikacyjny miasta i gminy Trzcianka,

- budowa ścieżek pieszo-rowerowych. Stwierdził, ze temat ten będzie analizowany po podjęciu przez Starostę kroków organizacyjnych. 

Ad. pkt. 7. Wolne wnioski.

Radny Marek Dąbrowski przedstawił wraz z preliminarzem ofertę pana Bogdana Ratajczaka mieszkańca Trzcianki dotyczącą organizacji „ Dni Krzysztofa Komedy w Trzciance w dniach 15-30 kwietnia 2012”. Ofertę rozdano radnym. 

Ad. pkt. 8. Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął 15 posiedzenie komisji.

Protokółowała 






Przewodniczący komisji

/Maria Boduszek/ 





           / Krzysztof Czarnecki/
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