P r o t o k ó ł   Nr 16 /11

z posiedzenia  Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji                     z dnia   19  grudnia   2011 r. 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali  Ośrodka Sportu i Rekreacji w Trzciance   
w  godzinach od 16 0 0   do    19  00  .

Posiedzeniu przewodniczył  Przewodniczący  Komisji  Krzysztof Czarnecki. 

W posiedzeniu udział wzięli:

a) członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności,

b)  zaproszeni goście:

-  Pan Piotr Birula -Zastępca Burmistrza Trzcianki;

- Pani Małgorzata Krzeszewska- Prezes Spółki OSIR;

-  Krzysztof Oświecimski – radny RM Trzcianki;

- Sebastian Kęciński – radny RM Trzcianki.

Ad 1)  Otwarcia  posiedzenia. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący  komisji Krzysztof Czarnecki, witając wszystkich członków komisji, przybyłych gości i zaproponował następujący   porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 15/11  z   5 grudnia 2011 r.

4. Program restrukturyzacji spółki OSiR do roku 2014.

5. Stopień zaawansowania prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu spółki OSiR. 

6. Wolne wnioski.

7.  Zamknięcie posiedzenia.

Ad 2) Przyjęcie porządku obrad.

 Porządek posiedzenia  przyjęto  przez aklamację.

Ad 3)  Przyjęcia  protokołu Nr 15/11   z  5 grudnia  2011 r.

Protokół nr 15/11 z dnia  5 grudnia   2011r.  został  przyjęty w  głosowaniu: za- 5, przeciw-  0 , wstrzymało się- 0.


Ad 4 ) Program restrukturyzacji spółki OSiR do roku 2014  i  stopień zaawansowania prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu spółki OSiR. 


Oba tematy tj. pkt. 4 i 5   były realizowane  równocześnie.


Przewodniczący komisji przedstawił temat spotkania. Dodał, że w sprawie restrukturyzacji  Spółki OSiR zostało wypracowane stanowisko Rady Miejskiej Trzcianki       w tej kadencji w  2007 r a  obecnie czekamy  na propozycję Burmistrza. Podziękował pani prezes za gościnność ( przyjęcie  komisji  na terenie OSiR).  Stwierdził, że      program restrukturyzacji Spółki OSiR  jest  bardzo trudnym tematem ze względu na to, że  Spółka od początku powołania kończy   rok  na minusie. Oprócz tego  są dotowane pewne zadania, jak: modernizacja   hotelu, wyposażenie hotelu, modernizacja płyty boiska.  Nadal to nie przynosi  żadnych efektów  na plusie i  OSiR zamyka  co roku bilans na znacznych stratach. Próba podjęta  od 2007 r  przez poprzednią Radę Miejską Trzcianki  jak i tą Radę Miejską  w sprawie restrukturyzacji OSiR nie powiodła się.  OSiR powinien prowadzić działalność gospodarczą  i  wypracowywać         zyski. Dodał, że do tej pory nie ma jednoznacznego stanowiska   wypracowanego, one są zbieżne, które mówią  o sprzedaży  dość znacznej części Spółki OSiR, spieniężenie, zmodernizowanie całego  hotelu włącznie z bazą jak i boiskami  po to aby od tego momentu OSiR już pracował na własny rachunek.  Sprzedaż  majątku  Spółki  OSiR  na tą chwilę jest dość  trudna,  z uwagi na brak  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Plan ten pozwoli na określenie, które działki są pod turystykę,    które  nie sprzedajemy, a które sprzedajemy pod  budownictwo jednorodzinne. Takie  są zamysły w różnych koncepcjach,  po to aby zmodernizować płytę boiska   jak  i  od dłuższego czasu  dyskutowane było boisko ze sztuczna murawą, pełnym oświetleniem. Widzimy jaki jest stan  płyty bocznej  boiska, jest fatalny. Dyskusja dot.    restrukturyzacji OSiR ma na celu  podniesienie   walorów  turystycznych        naszej     gminy  po to aby rozpowszechnić atrakcyjność  naszej    gminy.


 Następnie poprosił panią prezes Małgorzatę Krzeszewską  o omówienie   projektu    programu restrukturyzacji  Spółki OSiR.


Pani M. Krzeszewska  stwierdziła, że problem  dot. Spółki  OSiR sięga roku 1989. Spółka  ma  duży  majątek, a w swoim  kompleksie  posiada dużą  powierzchnię      lasów. Dodała,że postanowiono stworzyć  nowy plan restrukturyzacji OSiR podobny do planu z roku 2007, będzie to robocza wersja. 


Planuje się   stworzyć kompleks dla naszych mieszkańców  i nie tylko dla naszych mieszkańców. Ponieważ Spółka  działa  na prawach komercyjnych  musimy uzyskać większe przychody, również chcemy stworzyć  kompleks  dla osób niepełnosprawnych.


Spółka przynosi straty z uwagi, że brak jest funkcjonowania obiektu  w okresie        zimowym. Nie  ma obiektu ze sztuczną nawierzchnią, który  mógłby przyciągnąć  klientów zimą. Głównym celem  tego przedsięwzięcia jest :

1)  zwiększenie dochodów Spółki (szczególnie w sezonie jesienno-zimowym),

2) zmniejszenie kosztów obciążających Spółkę poprzez ograniczenie terenu ośrodka, co pozwoli wyeliminować  koszty ich utrzymania oraz zapewni bezpieczeństwo pozostałego majątku,

 3) odpłatne przekazanie dróg wewnętrznych i działki 130/2 zabudowanej budynkiem wypożyczalni do Gminy.

Spółka posiada 20 % kapitału na działkach o nr ewidencyjnych 127 i 128, tj. 88 tys m2 w kwocie 50 zł za 1m2, które planuje się sprzedać do 2015 r.

Środki finansowe uzyskane ze sprzedaży nowych, wytyczonych działek budowlanych  oraz działek rekreacyjnych położonych  na działkach 127  i 128  będą głównym     źródłem  finansowania  projektu.

Planuje się, że hotel OSiR będzie  : 

a)   nowoczesnym  hotelem, dostosowanym  dla osób niepełnosprawnych;

b) posiadać  będzie salę bankietowo – konferencyjną  zaadaptowaną  z budynku      siłowni sportowej;

c) posiadać  nowoczesne  obiekty  sportowe, składające  się ze: stadionu                      z naturalną nawierzchnią trawiastą, wyposażonego   w bieżnię ratanową  wokół     stadionu oraz  boiska do siatkówki, koszykówki  i do skoków  w dal, będzie mieć     boisko boczne pełnowymiarowe  z nawierzchnią sztuczną, boisko wielofunkcyjne  na miejscu kortu asfaltowego dostosowanego do uprawiania  sportów uniwersalnych.

d)   mieć wypożyczalnię   sprzętu do uprawiania sportów wodnych,

e) plac  zabaw dla dzieci,

f) park  linowy   położony  na działce przed hotelem.

Projekt restrukturyzacji ośrodka składa się z następujących rozdziałów:

Rozdział 1     Budowa obiektów sportowych.

Rozdział 2     Adaptacja siłowni. 

Rozdział 3    Modernizacja hotelu i zwiększenie bazy hotelowej.

Rozdział 4     Budowa "Centrum ratownictwa  i sportów wodnych".

Rozdział 5     Koszty szacunkowe  zaplanowanych inwestycji.

Rozdział 6     Źródła finansowania.

Ad 1 ) Budowa   obiektów sportowych.

Planuje się:

1. Modernizację  stadionu, która  zostanie przeprowadzona poprzez:

a)  wymianę nawierzchni trawiastej na boisku głównym, 

b) dostosowanie stadionu do wymogów trzeciej   ligi, poprzez stworzenie:  

          -  wydzielonego sektora dla kibiców, poszerzenie kabin dla piłkarzy, 

          -  podwyższenie ogrodzenia, zbudowanie dodatkowego ogrodzenia dla gości, 

          -  dodatkowego   wyjścia ewakuacyjnego.

     -  budowę bieżni lekkoatletycznej z tartanu wokół boiska głównego,

     - odbudowanie bazy do uprawiania lekkoatletyki: budowa rozbiegu do    skoku             w dal, skoku  w  zwyż, pchnięcia kulą.

Planowany termin realizacji: 2014-2015 r.

2. Przebudowa istniejącego kortu asfaltowego na boisko wielofunkcyjne:

Na miejscu obecnego kortu asfaltowego planujemy budowę boiska wielofunkcyjnego o wym. 35m x 15m. Boisko będzie przystosowane do gry w piłkę siatkową, koszykową, badmintona i tenisa ziemnego. Boisko będzie w pełni przystosowane dla osób niepełnosprawnych. Ponadto zostanie wykorzystana ściana istniejącego budynku   garażu znajdującego się przy korcie tenisowym jako podpora do utworzenia tzw: ścianki wspinaczkowej. Z boiska będzie można korzystać do późnych godzin, gdyż zostanie wyposażone w oświetlenie.

3. Budowa pełnowymiarowego boiska piłkarskiego ze sztucznej nawierzchni.

Boisko zostanie wybudowane ze sztucznej nawierzchni na bazie istniejącego boiska bocznego z przeznaczeniem do gry w piłkę nożną. Wymiary boiska to 70m x 100m. Boisko to będzie służyło klubom trzcianeckim jako baza treningowa dla odciążenia płyty głównej.

W chwili obecnej treningi na boisku głównym prowadzi 9 zespołów tj. ok. 200 osób.  



Boisko ze sztuczną nawierzchnią pozwoli na rozszerzenie naszej oferty na miesiące jesienno- zimowe, co przyczyni się do wykorzystania hotelu i restauracji przez okres 8-10 miesięcy, a nie jak dzisiaj tylko przez 5-6 miesięcy w roku. 



Aby zrealizować nasze zamierzenia stworzyliśmy wspólnie z Kortowo Camp ofertę zielonych szkół i zimowisk dla dzieci i młodzieży województwa wielkopolskiego.

                                                        Planowany termin realizacji: 2012-2013r.

Ad 2)  Adaptacja siłowni.

Na dzień dzisiejszy siłownia jest wykorzystywana głównie przez Klub Sportowy   LUBUSZANIN w poniedziałki, środy i piątki. W sekcji podnoszenia ciężarów bierze udział około 15 zawodników. Koszty eksploatacji tego obiektu znacznie przewyższają uzyskiwane przychody. Proponuje się zaadaptowanie sal siłowni w salę bankietowo -konferencyjną. Obecnie Spółka posiada restaurację na 50 miejsc, salę bankietową na 50 miejsc oraz salę konferencyjną z 40 miejscami. Nowo powstała sala        bankietowo -konferencyjna pozwoli zwiększyć nam potencjał  na organizowanie    imprez okolicznościowych dla około 120 osób. Podniesie  to naszą atrakcyjność na tle podobnych lokali działających w naszym mieście. Ponadto Spółka skieruje swoją ofertę do firm organizujących szkolenia, spotkania i imprezy integracyjne. Pozwoli to na maksymalne wykorzystanie bazy hotelowo -gastronomicznej oraz obiektów     sportowych.  Planowany termin realizacji: 2012-2013 r .

                                              Ad 3)  Modernizacja hotelu i zwiększenie bazy hotelowej.    

         W zakresie modernizacji  proponuje się :

 1. Dostosowanie hotelu do potrzeb osób niepełnosprawnych   poprzez:

a) zamontowanie dźwigu zewnętrznego dla osób poruszających się na wózkach        inwalidzkich,

b) przebudowanie kilku pokoi  dla potrzeb osób poruszających się na  wózkach        inwalidzkich.




Planowane inwestycje dostosowujące obiekt dla osób niepełnosprawnych pozwolą na 


skierowanie oferty na turnusy rehabilitacyjne. Osoby niepełnosprawne    nie będą 



miały barier architektonicznych w hotelu, a ponadto będą mogły korzystać z   sali 



(adaptacja bocznej sali w hotelu) wyposażonej w sprzęt rehabilitacyjny oraz z boiska 


wielofunkcyjnego. Turnusy rehabilitacyjne wypełnią hotel w okresie jesienno-




wiosennym.



Dodatkowo zostaną zainstalowane schody przeciwpożarowe na szczytowej ścianie budynku (od strony siłowni), co zapewni większe bezpieczeństwo gości przebywających na terenie hotelu. Planowany termin realizacji: 2014r.



2.  Rozszerzenie bazy noclegowej   poprzez :




Remont Domku Myśliwskiego, w którym planuje się: wymianę  ogrzewania   na 



gazowe  i  podłączenie do kanalizacji.

Budowa dwóch domków letniskowych całorocznych przy   Domku Myśliwskim: 

Domku Rybackiego i Domku Grzybiarza.




Dzięki tej inwestycji stworzy się  dodatkowe miejsca noclegowe, co pozwoli    na 



przyjmowanie grup liczących do  80 osób.




3. Budowa placu zabaw dla dzieci  przy istniejącym tarasie hotelowym. 

Dla przyciągnięcia do hotelu i obiektów sportowych większej ilości klientów planujemy uatrakcyjnić ofertę skierowaną do całych rodzin. Wybudowany plac zabaw o wymiarach 15m x 15m zostanie wyposażony w huśtawkę, zjeżdżalnię, piaskownicę  oraz inne drobne atrakcje dla najmłodszych.

 4. Budowa parku linowego.


Park linowy powstanie na działce leśnej nr 134 znajdującej się przy parkingu hotelowym. Ukształtowanie działki stwarza jak najbardziej odpowiednie warunki do zaadaptowania terenu na aranżacje parku linowego. Pomysł powstał na podstawie częstych zapytań od naszych klientów organizujących spotkania integracyjne jak również po zebraniu opinii wśród młodzieży trzcianeckiej. Na obrzeżach tej działki planujemy usytuować dodatkowe miejsca parkingowe.

                                                Ad 4)   Budowa "Centrum ratownictwa  i sportów wodnych".

               
Istniejący  budynek  wypożyczalni sprzętu wodnego zostanie przekształcony                 


w   „Centrum ratownictwa i sportów wodnych". Modernizacja  będzie sfinansowana 



przez Gminę  przy użyciu środków zewnętrznych „PORyby” (85% inwestycji). 

Przewiduje się na :

-   budowę pomostów na Starej i Nowej plaży,

-   budowę ścieżki pieszo-rowerowej łączącej dwie plaże, 

-   oświetlenie Alei Grabowej. 

-   w nowej wypożyczalni znajdą się pomieszczenia dla ratowników   i klubów sportowych oraz wypożyczalnia sprzętu wodnego dla   klientów indywidualnych.

             Ad 5 ) Koszty szacunkowe  zaplanowanych  inwestycji:

1.  Modernizacja stadionu - remont płyty głównej -   250.000,00zł.

2.  Budowa boiska wielofunkcyjnego - 150.000,00zł.

3.  Budowa pełnowymiarowego boiska  piłkarskiego  ze sztucznej nawierzchni - 1.700.000,00zł.

4.  Adaptacja siłowni - 300.000,00zł.

5.  Modernizacja hotelu - 100.000,00zł.

6.  Rozszerzenie bazy noclegowej (budowa 2 domków   przy Domku Myśliwskim)- 100.000,00zł

  Łączny koszt inwestycji: 2.600.000,00 zł.  

Ad 6)  Źródła finansowania:  

Sprzedaż działek po podziałach geodezyjnych:

Działka nr 127 - powierzchnia do sprzedaży około 39.800 m² (x 50,00zł.)  1.990.000,00zł.

Działka nr 128 - powierzchnia do sprzedaży około 48.800m² (x50,00zł.) - 2.440.000,00zł.

                        Uzyskane środki finansowe: 4.430.000,00zł.             

Pan P. Birula, dodał w rzeczywistości przedstawiony przez panią prezes plan jest    planem  wstępnym Zarządu. Trzeba na to poświęcić  szerszą  dyskusję  aby to          realizować musi być zgoda powszechna. Program jest spójny, pokazuje pewien cel, różne sposoby i źródła na jego realizację. Jeśli chodzi o  dostosowanie obiektu dla osób niepełnosprawnych  można pozyskać  środki finansowe  z PEFRON. Sprzedaż majątku jest znacznym kosztem ale do tego jest potrzebny plan zagospodarowania przestrzennego tego terenu. Następnie poprosił komisję o  potraktowanie tej prezentacji  jako wstęp  do dyskusji.

Przewodniczący komisji  dodał, że chciałby dowiedzieć się, jak planuje przetrwanie Spółka OSiR do roku 2015, przy  tak dużych stratach bo  ok. 200 tys zł rocznie. Stwierdził,że pani prezes  mówiła o boisku piłki nożnej i bieżni ale brak jest kosztów modernizacji tego obiektu. Plan zagospodarowania przestrzennego ma być przyjęty   w 2012 r,  w taki  razie  na jakim jest  teraz przecież wyznaczenie gruntów pod   sprzedaż  jest od tego uzależniona. Od 2007 r. mówiło się  o restrukturyzacji OSiR, minęły   4 lata  i nadal  jesteśmy w fazie dyskusji. Dodał, że chciałby  usłyszeć        terminarz   podejmowanych  decyzji (  kalendarz postępowania )  w sprawie OSiR. Następnie otworzył dyskusję na ww. temat.


Pan P. Birula stwierdził, że w pewny sposób  plan jest realizowany. Jeśli chodzi           o modernizację brzegu jeziora, to jest tam wypożyczalnia sprzętu wodnego, klub      kajakowy i  Centrum Ratownictwa Wodnego. Ratownictwo Wodne zgodnie z ustawą przeszło do zadań własnych gminy. Jako gmina bogata w zbiorniki wodne musimy przygotować  się do realizacji tego zadania. Ośrodki wodne nie są zbyt dochodowe    w związku z tym  powstał pomysł aby tą część wyłączyć  ze struktury majątkowej OSiR  i  przy wykorzystaniu PO-Rryby  zrestrukturyzować i  tu wkład własny gminy będzie niezbędny   aby ten obiekt unowocześnić i  przystosować, przy tym poprawi się wizerunek samego hotelu  OSiR i ta część wydatków  ma nadzieje, że będzie      zaakceptowana przez radnych. Na ten cel można  otrzymać  duże  środki  finansowe    z Unii Europejskiej. Prace projektowe już trwają a co do reszty uzależnione jest od tego jak będą napływały środki z różnych źródeł.


Pani M. Krzeszewska dodała, że  w  200 tys zł deficytu jest  100 tys zł  samej amortyzacji, zatrudnienie jest na 3 zmianach. Na dzień dzisiejszy  jest najniższe zatrudnienie w  historii OSiR-u.  Roczny koszt wynagrodzenia dla tych osób za okres 10 miesięcy  tj. ponad 300 tys zł, przychody na Spółkę OSiR są w granicach 100 tys zł.  Główną bolączką jest to, że ten hotel zimą nie zarabia na siebie.
Należy dodać, że 80 tys zł kosztów to sama siłownia. Jeśli  OSiR nadal będzie  funkcjonować, jako  Spółka    prawa handlowego, a inne obiekty  w innych gminach,  zostały już dawno  jednostkami budżetowymi i jeśli będziemy nadal jako  Spółka, to muszą być zwiększone     przychody zimowe  ( konieczny obiekt z nawierzchnią  sztuczną) inaczej  dalej będą straty.


Pan P. Birula dodał, obiekt z chwilą jak powstał od razu można było założyć, że      będzie miał problemy z dobrym funkcjonowaniem. Jedynym  obiektem, który może  przynosić zyski jest obiekt  hotelowy z częścią gastronomiczną. Jeśli chodzi               o utrzymanie obiektów sportowych, to rentowność  jest bardzo wątpliwa.  Problem                       jest też z utrzymaniem między innymi  z plażą, lasami, alejami , parkami- nie ma tu rentowności. W planie restrukturyzacji należałoby odciąć  tych części  nierentownych   i przekształcenie w środki, które pozwolą  zrestrukturyzować podnieść atrakcyjność     i rentowność  tej pozostałej części. Jeżeli udałoby się  pozyskać środki na przekształcenie i modernizację sali sportów siłowych w obiekt konferencyjno- bankietowy, to wpływ z tego rodzaju działalności pozwoli przynajmniej  przetrwać Spółce  do       momentu osiągnięcia   pełnej użyteczności tych dodatkowych obiektów, które         dodatkowo pozwolą wpłynąć na  podniesienie atrakcyjności i  wzrost obrotów, która może te przychody generować.


Przewodniczący komisji dodał, czyli ostateczna decyzja Zgromadzenia Wspólników jest taka,że OSiR ma być  obiektem, który  będzie  służyć   mieszkańcom gminy  nie jako obiekt komercjalizacyjny, który zarabia  wyłącznie środki finansowe lecz  jako obiekt, który będzie służył naszym wychowankom jako obiekt sportowy,jak i różnym imprezom, które  będą  odbywać  się   na terenie OSiR-u. Zwrócił się z zapytaniem do pani prezes jak planuje rozwiązać sprawy  w momencie przekształcenia siłowni    w salę bankietową,  co z klubami sportowymi, gdzie będą ćwiczyć, jak tą sprawę  planuje się rozwiązać. Ponadto  obiekt siłowni   nadaje się  jako sala bankietowa                   a w połowie jako szatnia, zaplecze. Pytanie jest takie, czy planuje się tam wyburzenia, czy obiekt byłby podzielony. 


Pani M. Krzeszewska wyjaśniła  na planie jak ma wyglądać  siłownia po modernizacji. Część z szatniami pozostaje, jedynie  będzie zaadaptowana duża sala    z dwoma bocznymi tworząc jedną dużą salę bądź  3 oddzielne sale i będzie  pomieszczenie na małą gastronomię. Jeśli chodzi o sportowców to mając taką salę możemy wykorzystać na  mini SPA. OSiR i byłoby podzielone  na dwie części :  boisko z miejscami    parkingowymi, ogrodzone i oświetlone i druga część to  stadion  z kortami  i  siłownią, hotel i też wszystko  ogrodzone.


Przewodniczący komisji  zapytał o część terenu zielonego, które  ma być przeznaczona na park linowy, na której  mają być  inwestycje, SPA, pływalnia. Czy pływalnia będzie tam, czy nie?


Pani M. Krzeszewska dodała, że  w tej koncepcji  będzie  miejsce też  i na pływalnię.


Pan P. Birula dodał na dzisiaj widać, że   obiekt   hotelowy, czy gastronomiczny   nie dysponuje salą na co najmniej 120 plus miejsc  nie ma  szans na organizację        większych imprez, które generują   znaczący  przychód. Powstanie sali sportów        siłowych  jest jednym z wariantów   modernizacji. Powstanie dużej sali bankietowej pozwoli OSiR na prowadzenie działalności  takiej, która ma szansę, że będzie        rentowna.


Radny G. Bogacz  odniósł się do sprawy WOPR, stwierdzając, że  zapewnia   bezpieczeństwo nad  wodami, jest w gestii gminy i   należałoby dofinansować. Jest przeciwny komercjalizacji OSiR-u. Jeśli to się sprywatyzuje, to nikt  za darmo nie   udostępni obiektu.. Należałoby się zastanowić, czy ta forma własności  z 1999  była trafna,  może dokapitalizować.


Pan P. Birula odniósł się  do WOPR stwierdzając, że jest to prężna jednostka, bardzo efektywna w pozyskiwaniu  środków finansowych z zewnątrz  jak i  sprzętu  ale bez wsparcia  gminy sami sobie nie poradzą.   Stąd te Centrum Sportów i Ratownictwa  Wodnego   jest przygotowane  jako baza szkoleniowa i sprzętowa dla  nich. W tej kwestii poparł  też  radny G. Bogacz. Następnie  P. Birula  dodał,że specyfika  tego obiektu jest nietypowa, ponieważ większość takich ośrodków są jednostkami budżetowymi gminy.  Różnica między naszym obiektem a takim typowym MOSIR-em  jest , że oni posiadają  bazę gastronomiczną – hotelową.  Przy restrukturyzacji można by doprowadzić do tego, że Spółka może funkcjonować ale musi uzyskać wsparcie gminy  a z działalności komercyjnej powinna przynosić zyski, przy założeniu takim,że zyski będą  przeznaczane na   tą podstawową działalność.


Radny A. Cija  nawiązał do lat wcześniejszych, jak 4 lata temu  Burmistrz  przedłożył  Radzie Miejskiej Trzcianki  plan   rozwoju  OSiR  na lata 2007-2010 oraz program restrukturyzacji Spółki. Uwagi  Komisji Gospodarczej do tego    były następujące : 

 
1) komisja prosi  o  wpisanie  remontu hotelu;

 
2) budowę jednego sztucznego boiska i jednego naturalnego;

 
3) opracowanie  planu zagospodarowania terenu ze wskazaniem miejsca na budowę sali;


4) dla jakiego sektora  robiona jest restrukturyzacja Spółki i jakiemu sektorowi           w przyszłości świadczone będą usługi Spółki,


5) przedstawić tabelarycznie po restrukturyzacji  perspektywę  finansową Spółki,    terminy realizacji poszczególnych zadań, koszty i  terminy przejęcia terenu przez gminę,


6) opracować  wariant programu optymistycznego jeżeli otrzymane zostaną środki zewnątrz  oraz pesymistycznego.

 
Komisja wnioskuje do Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki o spowodowanie aby pan Burmistrz do dnia 20 września 2007r., ustosunkował się do propozycji       Komisji Gospodarczej  co do jej uwag w sprawie planu rozwoju Ośrodka Sportu         i Rekreacji Spółka z o. o. w Trzciance na lata 2007-2010 oraz programu restrukturyzacji Spółki. Komisja wnioskuje o  uchwalenie i przyjęcie planu rozwoju Ośrodka Sportu i Rekreacji   Spółka z o. o. na lata  2007-2010  oraz programu restrukturyzacji  na sesji w dniu 27 września 2007 r. Głosowało: za-7, wstrzymało się -2.

     Radny A. Cija dodał, obecnie jesteśmy w tym samym miejscu co w roku 2007, ładne są  obrazki, plany. W 1999 r została podjęta decyzja, o tym , że  budzi zastrzeżenia  co do takiej  formy funkcjonowania  i  to wiemy od lat 12, tylko, że nikt przez te lata nie zmienił. Cały czas była  mowa , że  trzeba pozbyć się tego majątku. Jeśli nie zdaje egzaminu tamta forma to  trzeba tę  formę zmienić. Należy zastanowić się, czy ma być to nadal jako  spółka, czy jednostka budżetowa. Należy sporządzić biznesplan ( w jakich latach i ile gmina ma dołożyć).  Zarzucił, że został przedstawiony jeden wariant rozwoju  OSiR, brak jest wariantu  optymistycznego i pesymistycznego          z wyliczeniem  części  kosztowej i .komu ma służyć OSiR, dla miasta, czy komercyjnie.


Pan P. Birula dodał część która  ma być restrukturyzowana,  dot. samej wypożyczalni ma być  przekształcona w Centrum Sportów  Wodnych i Ratownictwa Wodnego i to jest majątek i część OSiR. To co jest planowane jak najbardziej OSiR dotyczy. Stąd pomysł aby ta  restrukturyzacja była    przy pomocy  minimalnego wkładu   gminy. Przy okazji załatwiamy sprawę Ratownictwa Wodnego, które jesteśmy zobowiązani dźwignąć do poziomu takiego  aby bezpieczeństwo  wodne w gminie   zapewnić.     W sprawie Spółki OSiR  stwierdził, jeśli nie sprecyzuje się pewnych planów  to      dokładne wyliczenie jest niemożliwe. Ciężko jest powiedzieć, jak będą sprzedawały się działki. Zainteresowanie  obecnie nieruchomościami jest w ogólne nieduże.   Działki  przy  jeziorze koło OSiR  są bardziej atrakcyjne  niż tereny w mieście. 


Radny G. Bogacz dodał, działki  koło OSiR i jeziora  na pewno są bardzo atrakcyjne. Basen  powinien  być  tylko tu, a  nie w mieście i stanie się komercyjnym zapleczem dla  Wałcza. Gastronomia w siłowni   ma   rację  bytu w przypadku    basenu. W przypadku budowy basenu, basen daje życie  temu  miejscu.


Radny A. Cija dodał, że nic nie słyszał w  prezentacji  o  basenie. Basen kosztuje dożo więcej niż podano jego koszty. Należy   nakreślić  plan działania, czy idziemy    w komercję, czy korzystają  nasi mieszkańcy i  jakie są potrzebne pieniądze.  Jeśli działki nie, to inny plan działania. Należy zacząć od uchwalenia planu  zagospodarowania   przestrzennego komu ma to służyć.


Radny G. Bogacz dodał, jeśli chodzi o  PO-Ryby, to   Ministerstwo  Rozwoju Regionalnego  już  złożyło do Komisji Europejskiej różne pomysły wykorzystania budżetu unijnego. Program  ten  jest korzystny, bo udziałowcy  mają   zapewnione, że   mogą pozyskać środki finansowe i te pieniądze będą pewne.


Przewodniczący  komisji  dodał  pan Burmistrz ogłosił ankietę o celowości inwestycji  na terenie gminy  Trzcianka. Tam jest  ujęta  też budowa boiska ze sztuczną murawą na terenie OSiR.  Nie wiadomo jak się ankietowani opowiedzą. Nie wie, czy        w prezentacji zostało zgrane z tymi wypowiedziami mieszkańców. Stwierdził,że nie do końca jest przekonany do tego aby amfiteatr był budowany w parku 1 Maja.       Imprez w parku 1 Maja odbywa się bardzo mało i jest to strefa zabudowy, czyli  po  22:00 obowiązuje  cisza nocna. Tutaj  odbywają się imprezy masowe, wynajmuje się scenę   i płaci się, więc  można by to  robić tutaj  i imprezy ważne przenieść z parku   1 Maja. W Trzciance  brak jest całkowitego kompleksu, który będzie dozorowany         i służący wypoczynkowi kompleksowemu danych mieszkańców gminy.                    W  przedstawionej koncepcji bark jest dążeń do  centralizacji, czyli wybudowania  całego kompleksu  na   jednym obszarze.


Pan P. Birula stwierdził, trudno aby OSiR sam zakładał sobie budowę basenu. Utrzymanie   takiego basenu jest trudne  i będzie obciążać OSiR. Najlepiej  aby  sam się utrzymywał. Z  części   gastronomicznej i hotelowej  mogą korzystać mieszkańcy jak i  obiektów sportowych.. Budowa   stadionu   o sztucznej    nawierzchni  ma z założenia   służyć  zwiększeniu  atrakcyjności  części hotelowej, zwiększeniu przychodów   z pozostałych obszarów  działania OSiR ale też powinna być wykorzystywane przez lokalne kluby. Ma służyć  mieszkańcom ale  dzięki  możliwości  wykorzystania      komercyjnego ta część powinna ulżyć budżetowi gminy.


Radny J. Wawrzon  dodał, dwoistość celów   tej koncepcji,  bardzo  jemu  się podoba. Część  tego ośrodka będzie  pełniło funkcję dla mieszkańców ( boiska,plaża),  a część  komercyjna   odciąży finansowo budżet gminy.

     Dodał,  widzi ogromną potrzebę  modernizacji tej  części   hotelowo – restauracyjnej.  Sala bankietowa powinna być  na powyżej 100 osób.  Obecna baza  hotelowa  jest za mała,  powinno być na 120 osób. Należałoby teraz nad tą koncepcją popracować         i  obliczyć  koszty.


Radny K. Oświecimski stwierdził, jeśli mamy rozmawiać o funkcjonowaniu  OSiR należy wziąć  pod uwagę „formę  funkcjonowania”  i należy określić czy to ma być spółka czy zakład budżetowy. Jeśli  nie ma tu pływalni, to pływalnia zgodnie z koncepcją Pana Burmistrza  będzie w centrum miasta. Jeśli chodzi o działki, to  nie jesteśmy w stanie sprzedać  działki za jednym razem, oprócz tego brak  studium zagospodarowania. Z tego wynika jedno, że cały ciężar  finansowania ośrodka  spoczywa  na gminie. Siłowni nie jesteśmy w stanie  „przerobić” za 300 tys zł. Należy najpierw uwzględnić formy funkcjonowania, ta  dyskusja jest  zbędna. 


Radna J. Pokaczajło dodała,  jej ocena samej prezentacji jest bardzo dobra i gratuluje. Jeśli chodzi o basen  jest to odrębna sprawa  czas pokazuje, że nie będzie nas stać.  Jeśli udałoby się zainwestować małymi krokami w sprawie  udogodnień  dla  osób  niepełnosprawnych, a zapotrzebowanie dla tej formy  jest bardzo duże,  to Trzcianka mogłaby się wykazać  w tym zakresie  popularnością  i ośrodek  również.


Radny M. Dąbrowski  dodał, dla kogo ma  służyć ten ośrodek, jaka ma być  forma  prawna i wtedy można zacząć dyskusję. Prezentacja  jaka  została pokazana jest      dobra. Powinniśmy skupić się  na odpowiedzeniu sobie, dla kogo ma służyć ten  ośrodek. Stwierdził, że jest za lokalizacją basenu przy OSiR,  aby był cały kompleks razem. 


Radny K. Oświecimski  uzupełnił, jeśli chodzi o wcześniejsze lata dot. restrukturyzacji OSiR, to radni wcześniej konkretnie proponowali jeśli chodzi o rozwiązania. Uważa, że nie  możliwa jest realizacja tego, co zostało zaprezentowane. Nie mówi się natomiast o finansowaniu  z jakich środków. Stwierdził, że należy  wyznaczyć cel       i formę ( spółka albo zakład budżetowy).Należy mówić o latach 2015-2020,            ponieważ   rok 2015 jest nierealny do zrealizowania  założonych inwestycji.


Pan P. Birula  stwierdził, że  jest to koncepcja Zarządu Spółki i są to główne kierunki. Nie znaczy to wcale, że jest to docelowy kształt. Jest to koncepcja zarządu. Ostatecznie, która koncepcja uzyska akceptację, w których fragmentach  poparcie Zgromadzenia Wspólników zależy od dyskusji na ten temat. Mówienie, że jest to koncepcja Burmistrza jest przesadą. Koncepcja nie zakłada zmiany  formy prawnej OSiR  nie ma   o tym mowy. Natomiast czy brać  pod uwagę  przekształcenie w   zakład  budżetowy, to dzisiaj  OSiR nie ma szans na funkcjonowanie bez udziału środków gminy. Przy wykorzystaniu Spółki  z o.o. całość tych obszarów  ma  szansę funkcjonować   efektywniej i taniej niż  niezależnie od środków  finansowych gminy. Ostatecznie jaki kształt  Spółka będzie  miała, to zależy od państwa.


Radna J. Pokaczajło    dodała,  że zgadza się z założonymi datami, czyli tym  rokiem  2015 r będzie możliwe, ale  czas sam to zweryfikuje.


Radny S. Kęciński dodał, czy ktoś analizował sprawę  dot. kosztów przystosowania  obiektu dla osób  niepełnosprawnych  aby   podnieść atrakcyjność tego miejsca. Stwierdził, że koszt uruchomienia usługi dla niepełnosprawnych jest dobrym kierunkiem, przedsięwzięcia tego typu są dofinansowywane. Należy  określić jaki jest udział kosztów i  jaki jest udział zysków  w przypadku przystosowania  obiektu  dla osób  niepełnosprawnych.


Radny G. Bogacz  dodał, że zgadza się z wypowiedzią aby zadecydować nad formą prawną.  Jak dotychczas to Spółka jest ciągle dotowana i nie działa na zasadach    rynkowych. Stwierdził, że kryzys przenosi się też na  różne stowarzyszenia jak:            PEFRON i będą kłopoty z uzyskaniem dofinansowania w przypadku dostosowania ośrodka dla osób niepełnosprawnych. Trzeba być bardzo ostrożnym. Uważa, że basen też  powinien tam być i musi być porządny plan restrukturyzacji.


Pan P. Birula zapytał, czy ten  kształt  obiektów zmieni się jeśli zmieni się formę prawną? Dodał, że jego zdaniem niezależnie jaka forma prawna będzie, to jakiś cel  co do  kształtów obiektów sportowych  powinniśmy sobie wyznaczyć. Możemy     pracować  nad koncepcją. Decyzję   musimy podjąć  i  nie należy  uzależniać od     koncepcji od formy jaką  powinniśmy przyjąć.


Przewodniczący komisji dodał, że radni otrzymali opinię firmy  consultingowej.        Z  opinii  wynika, że jakakolwiek  formę  prawna  przyjmie  OSiR,  niesie to  za sobą koszty.   Dywagacje  czy   przekształcić  już  na tym etapie   w   zakład  gminny  jest dość trudne. Lepiej później kiedy  majątek zostanie już zbyty i  forma działania   Spółki  zamknie  się  w jakimś ograniczonym terenie, wtedy  byłoby  o tyle łatwiejsze, że   pieniądze byłyby  zainwestowane  i  atrakcyjność zostałaby podniesiona.


Radny K. Oświecimski  dodał, założenia koncepcji opierają się na koncepcji  Burmistrza. On  ma inną  koncepcję w tej sprawie. Nie możemy  założyć koncepcji               z tzw. „górnej półki”  lecz  musi  być też  zrobiona   koncepcja  bardzo oszczędna. Brak  do szacowania  kosztów, które  zostały  zaprezentowane, np. działki   nie są  uzbrojone, brak kosztów  uzbrojenia tych działek. Należy skupić się na tym co należy     zrobić, jaka  ma być forma prawna Spółki, w którym kierunku powinna pójść  i  należy określić    koszty jakie ma ponieść gmina.


Radny A.Cija  stwierdził, że  jest opracowanie fachowców w sprawie Spółki OSiR,  gdzie  jest analiza jak forma przekształcenia jest najlepsza  i  podane są koszty. Jest  uchwała   Rady Miejskiej Trzcianki z  lutego 2009 r. cyt.” Zobowiązuje  się  Burmistrza  Trzcianki do   przygotowania  projektów  uchwały Rady Miejskiej Trzcianki      o przyjęciu planu restrukturyzacji  OSiR Spółka z o.o. w Trzciance, której podjęcie    zdecyduje ostatecznie o zakresie funkcjonowania  Spółki. 2.Podjęcie uchwały  o którym mowa w ust. 1 musi być poprzedzone profesjonalnym wykonaniem  merytorycznych opracowań minimum  dwa warianty, które będą precyzowały : 


1) zakres majątku   jakim będzie dysponowała  Spółka po restrukturyzacji;


2)  zakres prac inwestycyjnych   przewidzianych do wykonania z podaniem: zakresu rzeczowego  danej inwestycji,  szacunkowych kosztów jej wykonania, realnych źródeł jej  funkcjonowania,  terminu wykonania poszczególnych  inwestycji, spodziewanych efektów  z danej  inwestycji, wskazanie inwestora;

     3)  analiza   SWOT poszczególnych wariantów  funkcjonowania Spółki”.


Zaproponował aby  odświeżyć takie opracowanie i wnosi o  zapisanie jakiegoś terminu zobowiązania  Burmistrza  o opracowania najpóźniej w  I kwartale roku 2012. 


Radny M. Kukuś dodał,  jeszcze w 1992 r jak  Rada Miejska  opracowywała funkcję przekształcenia ZIK,TTBS, ZGM  i OSiR,  to jednym z założeń było aby nie było uzależnienia od  budżetu gminy. W  przypadku TTBS i ZIK zdało egzamin a w przypadku OSiR nie. Odkąd OSiR został przekształcony, to strata  jest takie samego rzędu około 200 tys zł. Prezesi  się zmieniali a ten wynik finansowy się nie zmieniał, czyli to było niezależne od zarządzania. Ważna jest  czy należy zachować  obecny status, czyli spółkę, czy  nie. 


Przewodniczący komisji na podstawie zgłoszonych  przez komisję uwag, wniosków     skierował  pytania  do Burmistrza  w sprawie  restrukturyzacji Spółki OSiR.


Poprosił aby  Burmistrz  jako przedstawiciel Zgromadzenia Wspólników                    w terminie ostatecznym  do 1 maja 2012 r.  przeanalizował  i   zajął  stanowisko                           w  następujących   kwestiach:


1. Jaka ma być forma prawna Spółki OSiR ( czy to ma być spółka nadal, czy  ma być przekształcona w zakład budżetowy).


2.W sprawie  braku    pływalni  w programie restrukturyzacji, czy jest przewidywana pływalnia w obrębie  działania Spółki OSiR, czy  nie przewiduje się  jej.


3. Skatepark, czy musi być w  parku 1Maja,  może  powinien być na terenie OSiR.


4.Amfiteatr, czy musi być w parku 1Maja, czy nie należałoby  go wybudować na       terenie OSiR.


5.Jakie będą nakłady rzeczowo- finansowe potrzebne do roku 2015 ze strony budżetu gminy aby przygotować  plany zagospodarowania przestrzennego terenu, projekty dotyczące realizacji zadań,  ewentualnie wykup gruntów pod drogi, wykonanie uzbrojenia terenu aby przygotować  do wdrożenia planu restrukturyzacji Spółki OSiR.


6.Przeprowadzić konsultacje z klubami, stowarzyszeniami, które mogłyby się wypowiedzieć  nad  formą  funkcjonowania Spółki ( większą  uwagę skoncentrować  na stowarzyszeniach, niepełnosprawnych, po to  aby organizować obozy i kluby sportowe, które działają na terenie gminy Trzcianka).


7.Jaka   forma powinna być  boiska (  czy tylko  płyta boiska do  piłki  nożnej, do atletyki, czy do innych dziedzin uprawiania  sportu).


8.Sprawy  organizowania imprez ( w  jakiej formie należałoby ten obiekt przygotować aby   imprezy odbywały  się  na terenie  OSiR,  a nie  rozrzucone po terenie    miasta). 


Przygotowana przez  zarząd  Spółki OSiR koncepcja  restrukturyzacji,  powinna      zawierać   konkretne cele, dążenia i  określać lata realizacji.  Następnie należałoby    w 2012 r. przyjąć ją   w formie  projektu  uchwały lub  stanowiska Rady, po  to  aby  wdrożyć  od 2012 r., aby faktycznie  od 2015 r.  realizować  zaplanowane zadania. Takie ukierunkowane   działania    przestaną  być   tylko   w  fazie dyskusji. 


Przewodniczący komisji dodał, że komisja zwróci się  1 maja 2012 r do  Zgromadzenia Wspólników, jak  i do  Zarządu Spółki  o to aby przedstawiła  już  ostateczny plan, który   po przedyskutowaniu przez Komisję i dalej  wniesiony na posiedzenie Rady Miejskiej Trzcianki. 


Radny A. Cija  wnioskuje o maksymalne przyśpieszenie prac  nad miejscowym        planem  zagospodarowania przestrzennego terenu Spółki OSiR.

Ad 6) Wolne wnioski.

Radny A. Cija  odczytał  uwagi ( wątpliwości)  mieszkańców Trzcianki, dotyczące   nowych zasad rozliczeń za korzystanie dzieci ze świadczeń przedszkolnych. Poprosił  o wyjaśnienie tej sprawy na najbliższej sesji Rady Miejskiej Trzcianki w dniu 29.12.2011 r.

Pan P. Birula dodał, że poprosi   panią  G. Kasperczak – Zastępcę  Burmistrza Trzcianki  aby  udzieliła  na sesji   29.12.2011r   ww. sprawie  odpowiedź. Stwierdził, że   na     pewno   zdementuje   te  wątpliwości.

Przewodniczący komisji  otrzymał  osobiście  odpowiedź  od Burmistrza Trzcianki     w sprawie miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego w obrębie jeziora Sarcz   ( pismo Nr RPI..670.2.11.2011.MM  z dnia 19.12.2011r.).

Ad 7)  Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku, Przewodniczący Komisji zamknął                posiedzenie. 

    Protokolant 





Przewodnicząca Komisji

Danuta Komarnicka 




       Krzysztof Czarnecki 
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