Protokół 22/12

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji                               z dnia 4 czerwca 2012 r.

Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności. Ponadto w posiedzeniu uczestniczył zastępca Burmistrza Trzcianki p. Piotr Birula.

Posiedzenie odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego  od godziny 16 do 18. Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Czarnecki przewodniczący komisji.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 21/12  z 14 maja 2012 r.

4.   Analiza  i wypracowanie opinii do sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka za 2011 r.

5.   Opracowanie planu pracy Komisji na II półrocze 2012 r.

6. Sprawy wniesione do komisji:

     - pismo Burmistrza Trzcianki z 21 maja 2012 r. w sprawie lokalizacji skateparku.

7.  Wolne wnioski.  

8. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek przesłany wcześniej członkom komisji został przyjęty bez uwag przez aklamację.

 Ad. pkt. 2. Przyjęcie protokołu Nr 21/12  z 14 maja 2012 r.

Protokół został przyjęty w głosowaniu: za 8, wstrzymał się 1. Glosowało 9 radnych. 

Ad pkt. 3. Analiza  i wypracowanie opinii do sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trzcianka za 2011 r.

Przewodniczący komisji stwierdził, że w uzasadnieniu do załączonego sprawozdania, Burmistrz Trzcianki podaje jedną przyczynę niewykonania budżetu, a między innymi taką, że jest mała możliwość sprzedaży mienia gminy zaplanowana w budżecie. Stwierdził, że jego wypowiedź skupiać się będzie na zadaniach, które dotyczą tematyką pracy komisji.  Na str. 29 jest zapisana kwota 360 tys. zł dotacji na upowszechnianie kultury fizycznej, pozostała kota 68.400 zł nie została zrealizowana, nie podano przyczyn jej niewykorzystania. Jaka jest przyczyna niewydania tej kwoty.  Strażacy złożyli zapotrzebowanie do budżetu gminy na zakup samochodu oraz sprzętu hydraulicznego. Burmistrz w budżecie dopisał zakup kamery termowizyjnej, nie doszło do zakupu. Zadanie zostało niezrealizowane. Zostało zapisane zadanie 200 tys. z przeznaczeniem na zwiększenie udziałów dla spółki. Przeznaczone były środki na rozbiórkę budynków istniejących na terenie spółki. Stwierdził, że już wtedy było wiadome, że spółka jest w złej kondycji i należałoby coś spółce zaproponować. 

Zastępcą Burmistrza Trzcianki stwierdził, że środki dla spółki były zaplanowane w rezerwie budżetowej. Nie było pieniędzy więc nie można było jej uruchomić. Nie było przychodów więc fizycznie nie było pieniędzy.  Zadania niezrealizowane, które są wymienione w sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy na rok 2011 nie zostały zrealizowane z jednego powodu,   nie zostały zrealizowane dochody gminy. To jest jedyna przyczyna. 

Przewodniczący komisji kontynuując swoją wypowiedź, że od kilku lat przeznacza się środki na modernizacje kaplicy  cmentarza, nie wie czy jest potrzeba przeznaczania środków na cmentarz.  Zadał pytanie, czy potrzebne  jest zadanie Geobaza. Zaplanowane także było zadanie zakup samochodu dla OSP Siedlisko, który nie został zakupiony. Burmistrz napisał pismo do Poznania informując, że nie dojdzie do zakupu samochodu, pismo zostało wysłane przed dyskusją z radnymi na ten temat. Trzy lata z rzędu przeznaczane były środki na doprowadzenie wody i energii do boiska sportowego we wsi Biała. Zadanie też nie zostało zrealizowane. Nie wydatkowano kwoty na pomost na starej plaży na kwotę  120 tys. Zadanie remonty cząstkowe dróg plan 160 tys. zł, natomiast plan po zmianach wynosił 160, wykonanie było 130 tys. zł. Zadał pytanie czy nie było potrzeby wydania wszystkich pieniędzy. Powiedział, że nie wykonano remontów i utrzymanie  przepustów drogowych także pozostały środki na oznakowanie ulic.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że Burmistrz w tym roku informował radnych, że miejsc pokładnych na cmentarzu wystarczy jeszcze na okres 2,5 roku. Taką informację uzyskał p. Burmistrz od dyrektora firmy KOMBUD.  Nie wydano środków na budowę pomostu na starej plaży na kwotę 120 tys. zł gdyż wiadomo, że gmina przystąpiła do realizacji PO RYBY.  Potrzeby remontów cząstkowych dróg były ale ze względu na brak środków realizacja tak właśnie wyglądała. Wszystkie niezrealizowane  zadania  toczą się wokół braku środków w budżecie gminy. 

Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, że gdyby były pieniądze na pewno wszystkie zaplanowane w budżecie zadania byłyby wykonane. Przemawiają do niej zapisane w sprawozdaniu wyjaśnienia Burmistrza Trzcianki zawarte na str. 49, w podsumowaniu uzasadnił on, że gdyby zgodnie z jego propozycją rada przyjęłaby zmiany do budżetu, na pewno wykonanie byłoby inne. Rada upierała się twierdząc, że do końca roku jest jeszcze czas.  Oceniła zadania, które zostały wykonane w roku 2011, że zostały wykonane na tyle ile pozwalały środki finansowe. 

Radny Andrzej Moszyński stwierdził, że pomimo zaplanowanych środków finansowych na oświetlenie wsi Pokrzywno zadanie nie ostało wykonane. Do zrealizowania została kwota na przygotowanie dokumentacji w wysokości 20 tys. zł. Jego zdaniem, zadanie powinno być wykonane, teren jest nieoświetlony i niebezpieczny, zadanie musi być ponowione. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że Burmistrz w swoich wypowiedziach krytykował radnych  że byli przeciwni aby ująć w budżecie zadanie pt.remont ul. Kościuszki i docieplenie gimnazjum. Zadał pytanie, na jakiej podstawie Burmistrz krytykował radnych, skoro nie było pieniędzy w budżecie. Jakie wnioski zostały wyciągnięte po roku 2011 przy konstrukcji budżetu na rok 2012. Zadał pytanie czy pani Kasperczak podczas nieobecności Burmistrza mogła ogłaszać przetargi na zadania zapisane w budżecie, czy też nie mogła.  Budżet zatwierdzony jest budżetem Rady i Burmistrza, nie może być tak, że Rada sobie uchwali a Burmistrz robi swoje. 

Radny Mariusz Kukuś stwierdził, że w innych gminach nie robi się tajemnicy z przekazaniem informacji radnym dot. działalności spółki. Ma wątpliwości co do                   treści uzyskanej opinii radcy prawnego Urzędu Miejskiego w spr. przekazywania informacji radnym, jego zdaniem spółki ze 100 % udziałem gminy winny taką informację Radzie przekazać. Ukrywanie informacji o stanie spółki może skończyć się tak, jak się kończy ze spółką OsiR. 

Odniósł się do sprawozdania  z wykonania budżetu, stwierdził, ze nie jest to prawidłowe działanie, że kilkanaście zadań po raz kolejny nie zostały przez organ wykonawczy wykonane. Zadał pytanie, kto planował ten budżet i nie wiedział, że jest kryzys w kraju.  Poruszył sprawę zakupu samochodu dla OSP Siedlisko, jego zdaniem wysyłanie pisma do Poznania gdzie rada może jeszcze 4 miesiące realizować budżet weszło w kompetencje rady. 

Radny Marcin Wydarty stwierdził, że bardzo ubolewa nad tym, że środki przeznaczone na doprowadzenie wody i energii do boiska w Białej nie zostały zrealizowane. Jego zdaniem zadanie powinno być zrealizowane chociaż w tym roku, bo jest taka potrzeba. 

Radny Andrzej Cija w naszej gminie jest tak, że planuje się duże dochody żeby pokazać duże wydatki. Natomiast przy absolutorium mówi się tak, że nie było pieniędzy i nie wyszło. Nie może być tak, ze zadania które były zapisane w poprzednim roku wypadają, wchodzą nowe i nikt nie potrafi wytłumaczyć, przekonać  Radę, że te zadanie nie można było wykonać. 

Radny Jacek Wawrzon stwierdził, że radni wszystkie planowane przez Burmistrza zadania wykreślili, a umieścili swoje zadania. Pozostałe w budżecie 9 zadań radnych a 1 zadanie burmistrza. 

Przewodniczący komisji po dyskusji nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2011 poddał pod głosowanie:

Kto jest za pozytywną opinią do sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2011:            za 4, przeciwko 4, wstrzymał się 1. Głosowało 9 radnych. 

Ad pkt. 4.  Opracowanie planu pracy Komisji na II półrocze 2012 r.

Przed komisją rozdano radnym projekt planu pracy komisji na II półrocze 2012  opracowany przez Przewodniczącego Komisji.

Radny Jacek Wawrzon do przedstawionego planu wniósł uwagę aby dopisać w miesiącu lipcu temat: „Koncepcja restrukturyzacji spółki OSiR”. Powyższa propozycja została przyjęta w głosowaniu jednogłośnie. Głosowało 9 radnych. 

    Przewodniczący zapoznał zebranych z planem pacy na II półrocze uwzględniając zgłoszoną i przyjęta poprawkę. 

     Lipiec

1. Funkcjonowanie istniejących obiektów sportowych na terenie Gminy

    Trzcianka,  potrzeby remontowe i modernizacyjne.

2.  Koncepcja restrukturyzacji spółki OSiR

                    3. Omówienie zabezpieczenia ratowniczo-medycznego na kąpieliskach  gminy

                        Trzcianka.

4. Monitoring miasta , budowa skateparku.

5. Analiza, opiniowanie otrzymanych projektów uchwał  Rady Miejskiej

    Trzcianki.

6. Sprawy wniesione do komisji.

Sierpień 

1. Stan techniczny budynków OSP na terenie Gminy Trzcianka,  plan remontów.

2. Realizacja  zadań  finansowanych z programu PO-RYBY.

3. Analiza, opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej

    Trzcianki.

4.Sprawy wniesione do komisji. 

Wrzesień

1. Analiza realizacji budżetu za I półrocze 2012.

2. Stan techniczny obiektów sportowych usytuowanych na terenie OSiR

    Trzcianka.

3. Wnioski komisji do budżetu gminy na 2013 rok

4. Analiza, opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej

    Trzcianki.

5. Sprawy wniesione do komisji. 

Październik

1. Poprawa bezpieczeństwa ruchu na terenie miasta i gminy. 

2. Układ  komunikacyjny  miasta. 

3. Budowa ścieżek pieszo-rowerowych na terenie miasta i gminy.

4. Analiza, opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej

    Trzcianki.

5. Sprawy wniesione do komisji. 

Listopad

     1. Zagospodarowanie terenów wokół jezior położonych na terenie gminy. Plany 

         miejscowe.

2. Analiza, opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej

    Trzcianki.

3.Sprawy wniesione do komisji. 

Grudzień 

1. Budżet gminy Trzcianka na 2013 rok

2. Opracowanie planu pracy komisji na I półrocze 2013 roku

3. Analiza i opiniowanie otrzymanych projektów uchwał Rady Miejskiej

     Trzcianki.

     4. Sprawy wniesione do komisji.

Ad pkt. 5. Sprawy wniesione do komisji:

  - pismo Burmistrza Trzcianki z 21 maja 2012 r. w sprawie lokalizacji skateparku.

Po krótkiej dyskusji nad lokalizacją skateparku przy Gimnazjum Nr 1 i przy hali widowiskowo-sportowej w Trzciance, Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycję lokalizacji skateparku na boisku asfaltowym przy hali widowiskowo-sportowej przy ul. Żeromskiego w Trzciance. 

Radni wyrazili opinię pozytywną w głosowaniu jednogłośnie za 9.  

          Ad pkt. 6.  Wolne wnioski.  

          Radny Mariusz Kukuś zadał pytanie kiedy zostanie uprzątnięty teren z pozostałości

          po pracach drogowych na działce przy ul. 27 stycznia.


Zastępca Burmistrza poinformował,  że trwają prace nad uprzątnięciem tego terenu       i  został uprzątnięty w 70 %.

 Przewodniczący komisji wnioskuje o:

1)  rozważenie możliwości zmiany regulaminu czasu pracy animatorów sportowych prowadzących zajęcia na ORLIKU w niedzielę, zdaniem animatorów rozpoczęcie zajęć o godz. 10 jest za wcześnie. 

2) informację inspektora nadzoru  robót drogowych prowadzonych na Placu Pocztowym, jakie są dalsze zamierzenia aby problem dróg na placu Pocztowym został rozwiązany.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o zakończenie prac związanych z budową skate parku przed okresem wakacyjnym.

Radny Marcin Wydarty wnioskuje o naprawienie słupa ogłoszeniowego zlokalizowanego u zbiegu ulic Nowej i Górne Podwórze w Białej. W wyniku działań wandalizmu zamontowany plastikowy daszek na słupie został podpalony. 

Radny Andrzej Cija poprosił o rozważenie możliwości naprawienia dróg na placu Pocztowym.

Radny Jan Kłundukowski w swojej wypowiedzi wnioskował o dyskusję społeczną na temat, w którym kierunku powinien być poszerzony cmentarz komunalny.  Poruszył sprawę  drogi Wspólnej stwierdził, że droga jest niezgodna z inżynierią ruchu.

Do wypowiedzi radnego Kłundukowskiego odniósł się radny Andrzej Cija, który stwierdził, że poruszone sprawy należy wnieść na spotkaniu z projektantami studium, które ma się odbyć w miesiącu czerwcu. 

Przewodniczący komisji odnosząc się do wypowiedzi radnego J. Kłundukowskiego stwierdził, że  tematem komisji październikowej będzie temat  bezpieczeństwo na drogach w gminie Trzcianka. 

Radny Andrzej Cija zaproponował  zorganizowanie wspólnego spotkania z radnymi wszystkich stron na temat wspólnego działania do końca VI kadencji Rady Miejskiej.    

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki aby w wspólnie ze stroną doszedł  do porozumienia  odnośnie remontu hali widowiskowo-sportowej w Trzciance.


Wszystkie zgłoszony wnioski zostały przyjęte jednogłośnie. Głosowało 9 radnych. 

          Ad pkt. 7. Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.

Protokółowała 




Przewodniczący komisji

Maria Boduszek 




Krzysztof Czarnecki 
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