Protokół nr 2/11
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 stycznia 2011 r.

Posiedzenie Komisji odbyło się w Sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki w godzinach od 1530do 2000.
W posiedzeniu udział wzięli:

1) Członkowie komisji, wg załączonej listy obecności,

2) Bożena Niedźwiecka – Skarbnik Gminy,

3) Małgorzata Krzeszewska – prezes spółki OSiR,

4) Henryk Rogacki i Krzysztof Buller – program lokalny TVL,

5) Edward Wieczorek – OSP Trzcianka,

6) Prezesi OSP Siedlisko, Biała,

7) Kossak Robert – Komendant Powiatowy Policji w Trzciance,

8) Alina Matkowska – kierownik referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki,

9) Tomasz Witkowski i Paweł Małecki – informatycy Urzędu Miejskiego,

10) Anna Stańczyk – podinspektor Urzędu Miejskiego.
Ad. pkt.1.

Spotkanie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji radny Krzysztof Czarnecki.

Ad. pkt. 2.

Przewodniczący Komisji zaproponował poniższy porządek posiedzenia:

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie protokołu Nr 1/10 z 27 grudnia 2010 r.

3.  Polityka informacyjna z prac Rady Miejskiej i Burmistrza Trzcianki                         ( Ratusz, TVL, prasa, tablice informacyjne).

4. Analiza projektu budżetu gminy Trzcianka na 2011 r.

I. Dochody:

1. z reklam,

2. z majątku gminy – wynajem obiektów sportowych, sprzedaż,

3. dotacje na realizację zadań na podstawie porozumień w zakresie bezpieczeństwa, sportu, turystyki i promocji,

4. pozyskanie środków unijnych.

II. Wydatki:

1. dział transport i łączność ( budowa ścieżek pieszo-rowerowych),

2. dział administracja publiczna:

a) promocja jednostek samorządu terytorialnego,

b) budowa  sieci teleinformacyjnej,

c) składki na rzecz organizacji.

3. dział bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa:

a) zakupy dla Państwowej Straży Pożarnej,

b) utrzymanie strażnic OSP,

c) utrzymanie Straży Miejskiej,

d) monitoring miasta.

         4.dział kultura fizyczna i sport:

              a) zadania inwestycyjne,

              b) organizowanie imprez sportowych,

              c) dotacje dla organizacji pozarządowych.

5.    Przyjęcie planu pracy komisji.

6.    Sprawy wniesione do komisji.

7.    Wolne wnioski.
Porządek posiedzenia został przyjęty przez aklamację, bez uwag.
Ad. pkt. 3. Protokół Nr 1/10  z 27 grudnia 2010 r. został przyjęty w głosowaniu jednogłośnie, glosowało 8 radnych. 

Ad. pkt. 4. Polityka informacyjna z prac Rady Miejskiej i Burmistrza Trzcianki ( Ratusz, TVL, prasa, tablice informacyjne).

 Budowa sieci teleinformacyjnej – informację na ten temat przedstawili:
1) Alina Matkowska Kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki,

2) Tomasz Witkowski – informatyk Urzędu Miejskiego,
3) Paweł Małecki – informatyk Urzędu Miejskiego Trzcianki.

Pani Alina Matkowska stwierdziła, że do tematu budowy sieci teleinformatycznej jest już przymierzany od roku poprzedniego. W projekcie budżetu roku poprzedniego były zaplanowane środki na ten cel, ale w wyniku prac nad projektem budżetu środki były na ten cel przyznane w okrojonej wysokości, za które wykonano dokumentację techniczną. Kwota opracowanej dokumentacji znacznie przewyższyła środki zaplanowane w budżecie na rok 2011. 

Pan Paweł Małecki stwierdził, że budowa sieci jest konieczna ze względu na bezpieczeństwo informacji, a także ze względu na sprawy organizacyjne urzędu, często muszą być dokładane urządzenia aktywne, które nie zawsze spełniają wymagania. Narzucane są obowiązki pracy w Internecie, co powoduje, że dostęp powinien być urzędnikom udogodniony. Obecny stan sieci nie pozwala na udostępnienie sieci w szerokim zakresie. Budowa sieci znacząco poprawi pracę urzędników. Jesteśmy zobligowani do pracy elektronicznej i do rozwoju sieci. Budowa nowej sieci na pewno w dużym stopniu rozwinie pracę teleinformacyjną w naszym urzędzie.
Przewodniczący komisji zapytał czy wtedy wszystkie druki będzie można pobierać i wysyłać elektronicznie. Kiedy będzie cały system zbudowany i jaki jest jego koszt? Czy sołtysi będą zaopatrzeni w taką sieć?
Paweł Małecki stwierdził, że już w chwili obecnej można druki pobierać, ale często druki są opatrzone jakimiś błędami, które są na bieżąco korygowane. Cały system wg nowego projektu będzie kosztował ok. 400 tys. zł. Wymieniany system będzie robiony równolegle z działającą starą siecią, jest to proces złożony i pracochłonny.  Sołtysi nie będą wyposażeni w tą sieć. 
Pan Tomasz Witkowski stwierdził, że do roku 2013 wieś zostanie wyposażona w bardzo szybkie łącze internetowe, bo jesteśmy w projekcie „Szerokopasmowa Wielkopolska”. Są sposoby na pozyskanie dodatkowych środków na ten cel. Omówił sposoby pozyskania środków.  Stwierdził, że rozwój sieci umożliwi dobrą pracę na odpowiednich programach sieciowych, co spowoduje, że z jednej licencji będzie mogło korzystać więcej osób. Sieć, którą zamierza się zamontować jest siecią nowoczesną, co wystarczy na wiele lat co spowoduje, że    koszty zostaną ograniczone.
Radny Andrzej Cija stwierdził, że trzeba sieć rozwijać i nie podlega to żadnej wątpliwości. Jest mowa o 400 tys. czy mając te pieniądze można potraktować to jako wkład gminy i można jeszcze starać się o środki unijne.  W budżecie są także zapisy na utrzymanie sieci komputerowej oraz wykonanie sieci teleinformatycznej na 120 tys. zł. Zapytał czy to jest to samo, co się na te kwoty składa. Jest mowa o 400 tys. zł, wynika to z kosztorysu. Poprosił o informację jak ta kwota zostanie zrealizowana w latach, jakie są realia. Jeśli mamy wydać 400 tys. i jest możliwość pozyskania środków, to nie można tych 400 zmarnować, należy tą inwestycje także ująć w WPI. Czy ta inwestycja jest etapowana, poprosił o przybliżenie tematu?  W roku 2011 przeznaczona została kwota 120 tys. zł, co za te pieniądze będzie realizowane, czy ta kwota była zaplanowaną świadomie, jakie pieniądze należy przeznaczyć w latach następnych, poprosił o informację do 1 lutego, do Komisji Gospodarczej. 
Pan Tomasz Witkowski stwierdził, że dobrze byłoby żeby sieć była zrobiona w tym roku, ale należy przeznaczyć 400 tys. zł.  Można składać wnioski, do Ministrestwa a także do Unii, jako pieniądze unijne.  Można zyskać, bo z tak rozbudowanej  sieci  można przy okazji wykonać monitoring. Stwierdził, że 120 tys. jest małym wkładem własnym, ale przymierzając się do projektu należy wszystko dokładnie przeliczyć. Wnioski o środki składa się do 31 marca, a dopiero otrzymamy wiadomość w roku następnym. 
Radny Andrzej Cija stwierdził, że chciałby mieć wszystkie informacje żeby podjąć decyzję, czy inwestycję rozkłada się na rok, czy inaczej. Na ile budowa tej sieci jest perspektywiczna. Oczkuje opracowania pisemnego i czy przeznaczając 200 tys. na ten cel Urząd otrzyma kolejne 200 z zewnątrz.. Takiej informacji oczekuje do 1 lutego do Komisji Gospodarczej. 
Komisja prosi o przygotowanie informacji na temat jak kwota 400 tys. zostanie zrealizowana w latach. Jaka jest możliwość pozyskania środków z zewnątrz ?   W roku 2011 przeznaczona została kwota 120 tys. zł, co za te pieniądze będzie realizowane, czy ta kwota była zaplanowana świadomie. Zadał pytanie, jakie pieniądze należy przeznaczyć w latach następnych, poprosił o informację do 1 lutego, do Komisji Gospodarczej. Do informacji winno być dołączone Stanowisko Burmistrza do tej sprawy, czy widzi konieczność budowania sieci jeszcze w tym roku?
Przewodniczący komisji poprosił o złożenie informacji na temat retransmisji posiedzeń Rady Miejskiej Trzcianki, stwierdził, że jest podpisywana corocznie umowa z Telewizją Kablową.  Oglądamy transmisje z posiedzeń. Rada Miejska będzie miała tematyczne posiedzenia. Zwrócił uwagę na przekaz informacji do społeczeństwa. W ciągu roku ukazuje się Ratusz, nie ma w nim uchwał podjętych przez Radę Miejską Trzcianki oraz nie ma informacji z prac komisji Rady.  Nie wie, w jaki sposób funkcjonuje informacja społeczna dotycząca tablic informacyjnych. W mieście są trzy tablice jedna przed Urzędem, a kolejne przed PKP i PKS. Nie ma żadnej informacji odnośnie posiedzeń komisji zarówno w Trzciance jak i na wsi. Zwrócił się z zapytaniem czy na terenie gminy funkcjonują tablice informacyjne, czy sołtysi wywieszają informację, czy na wieś przekazywane są informacje o podjętych uchwałach( np. podatkowych, budżetowych).
Zwrócił się z pytaniem do TV czy można się pokusić o debatę na temat funkcjonowania samorządu, na temat kompetencji instytucji działających na naszym terenie i instytucjach ponadlokalnych. 
Pan Krzysztof Buller podziękował za zaproszenie na komisję. Stwierdził, że na prośbę przewodniczącego spotkanie odbyło się 11 stycznia, dyskusja była szeroka.  Telewizja Lokalna chce tylko zwrotu swoich kosztów za retransmisję sesji czy komisji oraz innych imprez organizowanych przez Ratusz. 

Pan Henryk Rogacki stwierdził, że są dwie sprawy, jak przekazanie informacji z pracy Rady i jej komisji, a druga to edukacja samorządowa, która jest mniej związana z obowiązkami Rady. Po wstępnych uzgodnieniach, z p. Ignasińskim i radnym Czarneckim, stwierdził, że realizuje uzgodnienia. Do tej pory sprowadzają się do przedstawienia nowych radnych, do przedstawienia wszystkich komisji, do przedstawienia wszystkich zastępców. Retransmisja sesji nie ulegnie zmianie, bo inaczej tego robić nie można. Nie uzgodniono do końca sprawy związanej z programem „o sesji po sesji”. Stwierdził, że skłaniają się do propozycji pana Czarneckiego, żeby to były programy tematyczne. Sprawy informacyjne, to mieszkańcy zastaną zaproszeni na sesję przez Przewodniczącego Rady. Współpraca będzie bardziej dokładniejsza i szersza w momencie, kiedy się Rada konstruuje. Oprócz retransmisji sesji telewizja może retransmitować każde spotkanie rady. Nie było dotychczas żadnej współpracy o pracach komisji. Do dogadania jest przekaz informacji z prac komisji. Samorządowa edukacja to temat nie do końca rozważony. Wiemy, że ludzie nie są do końca doinformowani, np. czyją własnością jest dana droga. Sprawy należy domówić w szczegółach. 
Pani Anna Stańczyk stwierdziła, że Ratusz wychodził 4 razy do roku, więc publikowanie treści uchwał podjętych przez Radę Miejską zajęłyby dużą powierzchnię, a płaci się za strony.  Można rozważyć możliwość publikacji wszystkich numerów uchwał i czego dotyczą z odesłaniem do BIP. Informacje z prac komisji nie są umieszczane, ponieważ nikt takich informacji nie sporządza. Umieszczamy na stronie internatowej informację odnośnie pracy Rady. Sprawę można rozważyć, jeśli zostałaby przekazana informacja z pracy komisji. Biuro Rady wysyła informację do sołtysów odnośnie sesji, wysyła wraz z zawiadomieniem o zwołanej sesji. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że zauważył, że nie wszystkie Rady Sołeckie mają tablice informacyjne na wsi. Należy sprawę rozwiązać, nie ma w budżecie pozycji na temat rozbudowania informacji i wyjście z informacją na wieś.  Poprosił, o informację na temat terminu odbycia zebrań sołeckich, i narad z sołtysami, ponieważ chciałby w posiedzeniach uczestniczyć.  Temat informowania społeczeństwa o tematyce posiedzeń Rady czy komisji należy rozważyć, a zwłaszcza docierania jej na wsi. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że sposób umieszczania informacji powinien być koniecznie przedyskutowania z mieszkańcami, jeśli w telewizji będzie tylko przewodniczący komisji czy przewodniczący rady to stanowczo za mało. Spotkanie powinny być robione w postaci otwartego studia. Powiedział, że Rada Miejska podjęła stanowisko Rady Miejskiej z dnia 4 listopada w sprawie przyjęcia wspólnego programu na okres VI kadencji w latach 2011- 2014. Stwierdził, że jego zdaniem, jest to bardzo ciekawy program zbudowany na bazie programów Komitetów Wyborczych. Dobrze byłoby ze społeczeństwem tę sprawy przedyskutować. Telewizja winna zająć się zagospodarowaniem Placu Pocztowego, czy zagospodarowaniem Parku 1 Maja. Społeczeństwo w tym temacie powinno się wypowiadać. Dobrym zwyczajem było żeby ktoś w krótkich zdaniach przedstawił, co było ważne na Radzie czy komisjach. O kosztach powinno się rozmawiać przed uchwaleniem budżetu. Stwierdził, że w Ratuszu o najważniejszej inwestycji w mieście nie było nic napisane.  Nic w Ratuszu nie ma na temat przyjętego, bez głosu sprzeciwu, stanowiska Rady Miejskiej. Nie ma nic w Ratuszu na temat WPI, powinny być także umieszczone plany pracy komisji Rady.  Zaproponował, aby powstał wspólny zespół redakcyjny Ratusza, bo to jest informator samorządowy Burmistrza Trzcianki i Rady Miejskiej. Zespół powinien być w składzie dwie osoby ze strony Burmistrza i dwie osoby ze strony Rady Miejskiej. Stwierdził, że na sesji wygłaszanych było wiele oświadczeń, żadne nie było opublikowane. Nie każdy może zajarzyć do Internetu, do BIP. Ratusz powinien być robiony w sposób rzetelny i żeby przekazywał pełną informację dla mieszkańców. 
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że sugestia radnego Czarneckiego, aby w Ratuszu publikowane były uchwały Rady Miejskiej podniosłyby koszty druku i zamieniłby się w urzędowy monitor. Można się zastanowić, aby wydawać dziennik gminny gdzie będą akty prawne. Ratusz ma do spełnienia rolę informacyjną. Należy zastanowić się czy nie zwiększyć środków na druk Ratusza środków finansowych. Radni systematycznie ograniczali środki na promocję na druk Ratusza. Nie jest zadaniem Telewizji Lokalnej, aby być odpowiedzialnym za konkursy odnośnie zagospodarowania przestrzennego miasta. 

Radny Andrzej Cija stwierdził, że może należy pójść w wykupowane stron w innych gazetach. Stwierdził, że jest za tym żeby każdy mieszkaniec wiedział, kiedy odbędzie się sesja, komisja i jakie będzie analizowała tematy.

Komisja wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości przekazywania informacji do Ratusza z prac komisji i umieszczanie aktualnie podjętych uchwał podatkowych i uchwalonego budżetu gminna na dany rok.  Komisja wnioskuje do Burmistrza o rozważenie możliwości zwiększenia o 2 do 4 nakładów Ratusza w roku 2011.  Ponadto Komisja wnioskuje o umieszczeniu w Ratuszu Stanowiska Rady Miejskiej z dnia 28 grudnia 2011 r. w sprawie przyjęcia wspólnego programu na okres VI kadencji w latach 2011- 2014. Wniosek został przyjęty w glosowaniu: za 5, przeciwko 0, wstrzymało się 5. Głosowało 10 radnych.   

Komisja wnioskuje o informację na temat terminu odbycia zebrań sołeckich, i narad z sołtysami organizowanymi przez Burmistrza Trzcianki.
Pan Henryk Rogacki stwierdził, że cokolwiek się dzieje w mieści to telewizja pokazuje. Poinformował, że sprawy poruszone na dzisiejszym posiedzeniu będą przedyskutowane i w ciągu tygodnia zostanie złożona propozycja na temat ewentualnych zwiększenia środków i zostanie przedstawione, co za to będzie robione. 
Radny Jan Kłundukowski stwierdził, że niedługo odbędą się zebrania wiejskie na wybór sołtysa. Zebrania obsługują pracownicy Urzędu. Pracownik winien na zebraniu zadać pytanie, co społeczeństwo na wsi chce. 
Radny Grzegorz Bogacz powiedział, że urzędnik jedzie na zebranie, aby wykonać konkretną pracę a nie pozyskiwać informację. 

Ad. pkt. 5. Analiza projektu budżetu gminy Trzcianka na 2011 r.
Przewodniczący komisji stwierdził, że nie zauważył żadnej współpracy z OSP, nie ma zapisanych w projekcie budżetu środków na zakup samochodu dla OSP w Siedlisku, nie ma środków finansowych dla Komisariatu Policji w Trzciance. W zeszłym roku były plany odnośnie termomodernizacji obiektu. Poprosił o informację, co jest planowane i w jaki sposób można nawiązać współpracę z Woj. Komendą oraz ze Starostą. Poinformował, że odbył rozmowę ze Starostą, stwierdził, że on jest otwarty na współpracę także z Państwową Strażą Pożarną. Stwierdził, że musi się przygotować do lepszej współpracy na lata następne i poprawy warunków pracy Policji, OSP i PSP. Pan Starosta jest gotowy pomóc naszej Państwowej Straży Pożarnej w zakupie sprzętu hydraulicznego, ale musimy wspólnie wypracować stanowisko do tej sprawy. W chwili obecnej jest rozbieżność ponieważ z otrzymanych dokumentów wynika, że jest wniosek PSP  o dofinansowanie  zakupu sprzętu hydraulicznego dla ratownictwa drogowego koszt wynosi 100 tys. zł, jest także wniosek o zakup lekkiego samochodu rozpoznawczo-ratowniczeg, koszt jego zakupu wynosi ok. 100 tys. zł.  Komendant PSP stwierdził, że zależy mu na dofinansowaniu zakupu sprzętu hydraulicznego, który jest potrzebny do ratownictwa drogowego. Stwierdził, że w projekcie budżetu na 2011 Burmistrz Trzcianki zapisał zakup kamery termo wizualnej. Poprosił, aby dokonać wysiłku żeby oprócz kamery w budżecie znalazł się zapis na zakup sprzętu hydraulicznego w wys. 25 tys. zł. Stwierdził, że Rada Miejska w poprzednim roku podjęła uchwalę w sprawie zakupu samochodu, gdzie całkowity koszt zakupu wynosi  754 tys. zł, połowę środków planowana była z budżetu gminy Trzcianka. W budżecie na rok 2011 brakuje zapisu odnośnie zakupu samochodu dla Siedliska. Nie ma także zapisu w sprawie poprawy warunków lokalowych dla OSP na terenie naszej gminy jak Biała, Stobno.  

Bożena Niedźwiecka – skarbnik gminy stwierdziła, że na pewno projekt budżetu na rok 2011 nie zadawala wszystkich, a zwłaszcza tych, którzy liczą na dofinansowanie swojej działalności. Od tego roku jest tak, że wydatki bieżące mogą być finansowanie tylko i wyłącznie dochodami bieżącymi. W poprzednich latach zaciągaliśmy kredyty na brakujące wydatki, natomiast gmina w swoich kompetencjach ma utrzymywanie zadań obowiązkowych, chce czy nie chce musi. W tym projekcie budżetu nie ma pełnego sfinansowania oświaty, dowozów szkolnych, utrzymania psów w schronisku. Musieliśmy wybierać. Poinformowała, że środki otrzymane z reklam są to niewielkie pieniądze, w roku ubiegłym gmina otrzymała 20.600 zł. są to reklamy postawione w pasie drogowym, postawione na budynkach gminnych, ale tylko gdzie budynek jest 100 % właścicielem. Reklamy usytuowane na budynkach spółdzielczych czy wspólnot są dochodami spółdzielni, wspólnot. Nie planuje się więcej dochodów z reklam. Reklamy umieszczone w hali wid. sportowej są dochodami starostwa, w OSIR są dochodami OSiR.  Stwierdziła, że w ubiegłym budżecie były środki zaplanowane dla Komisariatu Policji na remont - wymianę okien na kwotę 35 tys. zł. Burmistrz występował do Komendanta Powiatowego ze wskazaniem, w jaki sposób widzi zaplanowane  pieniądze wykorzystać. Stwierdziła, że są dwie możliwości ich wykorzystania jak bezpośrednia usługa gminy na rzecz Komisariatu, druga przekazanie środków na fundusz zgromadzony przy Komendzie Wojewódzkiej. Burmistrz się nie doczekał wskazania wykorzystania pieniędzy. Od sposobu wykorzystania zależało ujęcie w budżecie tj. dotacja na fundusz policji lub bezpośrednia usługa poprzez wybraną firmę. Zapis tegoroczny jest na zakup kamery termowizyjnej dla PSP, przyznała, że nie wie skąd wzięła się zamiana zakupu sprzętu hydraulicznego na kamerę. Stwierdziła, że na pewno Burmistrz prowadził rozmowy. 
Pan Edward Wieczorek stwierdził, że PSP jest na utrzymaniu państwa, natomiast OSP samorządu. Przedstawił informację o stanie systemu bezpieczeństwa pożarowego Miasta i Gminy Trzcianka, informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Pan Robert Kossak stwierdził w sprawie okien, że nie wie gdzie sprawa utknęła, ale postara się wyjaśnić i na piśmie da komisji odpowiedź. 

Prezes spółki OSR stwierdziła, że dochody z reklam otrzymuje Klub Lubuszanina, spółka nie otrzymuje ani grosza. 

Pani Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że dochody uzyskane ze sprzedaży majątku spółki są środkami spółki. Dochody z reklam z terenu spółki powinny być dochodami spółki OSiR. 

Komisja prosi o wyjaśnienie wpływów z dochodów z reklam na terenie spółki OSiR, do kogo prawnie powinny one wpłynąć, czy do spółki OSiR, czy do klubu Lubuszanin. 
Radny Grzegorz Bogacz zapytał, co będzie bardziej przydatne kamera czy urządzenia hydrauliczne. Zapytał także, jaki jest procentowy udział OSP w zdarzeniach drogowych, pożarowych, klęsk żywiołowych. 
Pan Remigiusz Fąferek stwierdził, że na terenie gminy było przeszło 400- zdarzeń, które obsługiwały PSP i OSP.  Wyjazdy w zdarzeniach są często wyjazdami łączonymi z PSP. Można powiedzieć, że OSP w zdarzeniach uczestniczy w 40 %.  Większość zdarzeń są to pożary. PSP ma bardziej nowoczesny sprzęt. 

Radny Grzegorz Bogacz zapytał, czy we wszystkich miejscowościach muszą być OSP, czy nie lepiej byłoby, aby były logistycznie w 3 miejscowościach i wtedy można by je lepiej wyposażyć. 

Pan Remigiusz Fąferek stwierdził, że OSP jest stowarzyszeniem i tylko one same mogą się zlikwidować na walnych zgromadzeniach. Dwie jednostki z gminy Trzcianka zostały włączone do Krajowego Systemu Ratowniczego, są to jednostki wiodące w wyposażeniu, są to jednostki w Białej i Siedlisku. Zostały one włączone warunkowo, one do dzisiaj nie spełniają jeszcze wszystkich kryteriów.   Stwierdził, że gmina nie robi nic, aby poprawić sytuację sprzętowo- lokalową. Komendant Wojewódzki może wystąpić z wnioskiem o wyłączenie z KSR.  Przynależność z KSR daje pieniądze, dotacje MSW corocznie przydzielaną.  Mogą   za te środki zakupić ściśle określony sprzęt.

Radny Andrzej Cija stwierdził, że w roku 2007 odbyła się sesja poświęcona bezpieczeństwu. Na sesji byli przedstawiciele Komendy Wojewódzkiej, była zrobiona wizja Komisariatu w Trzciance. Kotłownia jest olejowa, okna pojedyncze. Budynek nieocieplony. Zawnioskował o zrobienie, w tym półroczu, sesję bezpieczeństwa.  Panowie oprócz deklaracji do dnia dzisiejszego nie zrobili nic.  Komisariat jest zapomnianą jednostką. Stwierdził, że w ostatnich 4 latach gmina zawsze pomagała OSP i PSP.  Jest na pewno wniosek do budżetu na rok 2011, wniosek dobrze byłoby dostarczyć na posiedzenie komisji, z którego będzie wynikało, o co wnioskuje PSP. W stanowisku Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 grudnia wynikało, że w p. 23 jest zapisane, co mamy robić dla OSP i PSP. W poprzednim roku było 200 tys. zapisanych środków w budżecie na remont OSP w Białej. Rada podjęła także uchwałę o przeznaczeniu 390 tys. zł na zakup samochodu dla OSP Siedlisko. Na jakiej podstawie Burmistrz tego nie ujął.

 Zawnioskował o wyjaśnienie sprawy niezapisania w budżecie kwoty 390 tys. na zakup samochodu dla OSP Siedlisko, Uchwała rady Miejskiej Trzcianki w tej sprawie była podjęta w ubiegłym roku.   

Stwierdził także, że zapoznał się z warunkami lokalowymi w OSP. Jest tragedia. Należy przyjąć politykę, jaką należy prowadzić w OSP i PSP i Policji, a następnie ta politykę przyjąć na sesji. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że po rozmowie z p. Kotiuszko, że w pierwszej kolejności powinny być zmodernizowane te jednostki, które są w KSR jak Siedlisko i Biała. Należy ustalić, od czego należy zacząć żeby sukcesywnie realizować. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że nie są zadania zapisane w projekcie budżetu tylko  z uwagi na brak środków.  Od tego roku będzie uchwalany Wieloletni Plan Finansowy. Jeśli zostanie wskazane, że kupujemy samochód dla Straży Pożarnej, to w następnych latach należy policzyć koszty jego utrzymania. Pieniądze na OSP są rozpisane w projekcie budżetu roz. 75412. Zaplanowano środki na drobne remonty, są środki na wynagrodzenia dla kierowcy i Komendanta . Są wydatki na dotacje dla OSP. W ubiegłym roku stowarzyszenia otrzymały 17, 5 tys. zł. W budżecie są środki na zakup sprzętu gaśniczego i odzieży ochronnej, zakup paliwa i oleju. Są środki na zakup energii elektrycznej, badania lekarskie dla strażaków.

Przewodniczący komisji zawnioskował, żeby do Komisji Gospodarczej Burmistrz przedstawił szczegółową informację, dlaczego nie ma                          w projekcie budżetu na rok 2011 zaplanowanych środków na zakup samochodu średniego dla OSP, zgodnie z podjętą Uchwałą Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 4 listopada 2010 r. Poprosił także o rozważenie możliwości przeniesienia środków z rozdziału 60014 Drogi publiczne powiatowe zaplanowane na pomoc finansową dla powiatu czarnkowsko-trzcianeckiego na przebudowę drogi powiatowej nr 1316P Straduń –Trzcianka kwotę 81.115 zł z przeznaczeniem jej na PSP (zakup systemu hydraulicznego), a pozostałą kwotę przeznaczyć na OSP ( remont strażnic).
Radny Grzegorz Bogacz poprosił pana Burmistrza o przekazanie informacji uzyskanej od Komendanta Państwowej Straży Pożarnej na temat konieczności zakupu przez gminę samochodu na kwotę 756 tys. zł dla OSP Siedlisko.

Radny A. Cija zwrócił uwagę, że gmina ma dofinansować połowę zakupu samochodu  na kwotę. 350 tys. zł. Jest przyjęte stanowisko Rady Miejskiej i tam zapisane jest, co należy robić w I półroczu i konieczności poprawy warunków lokalowych. Powinniśmy się na tym skoncentrować i wypracować w maju lub czerwcu stanowisko odnośnie OSP. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że rozmawiał z Zarządem OSP w Poznaniu i nabór wniosków jest dwukrotny w ciągu roku, samochód kosztuje 754 tys. zł.  z tego 50 % pokrywa gmina. Jest możliwość także częściowego dofinansowania przez firmę ubezpieczeniową. 

Komisja wnioskuje do Burmistrza Trzcianki o przedstawienie na Komisji Gospodarczej w dniu 1 lutego 2011 r. uzasadnienie, dlaczego nie realizuje uchwały Rady Miejskiej w sprawie zakupu samochodu dla OSP w Siedlisku. Poddał także pod dyskusje sprawę czy gmina chce pomóc PSP w zakupie sprzętu hydraulicznego na kwotę 25 tys. zł. Stwierdził, że nie chce na dzisiejszym posiedzeniu podejmować decyzji w sprawie doposażenia lokalowego OSP zarówno dla Siedliska jak i Białej czy Stobna. 
Radny Roman Dacków nie zgadza się, aby pieniądze przeznaczone na drogi w Straduniu zdjąć i przeznaczyć na OSP, Straduń jest najbardziej rozwijającą się wioską ma duże potrzeby. 

Radny Andrzej Cija zaapelował, aby wszystko nie wrzucać na komisję Gospodarczą, wniosek odnośnie zakupu samochodu powinien być przegłosowany przez komisję w dniu dzisiejszym.  Także należy przegłosować pomoc dla PSP, poprosił o odczytanie wniosku PSP skierowanego do Burmistrza w sprawie wprowadzenia zadań do budżetu gminy na rok 2011. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że na dzisiejsze posiedzenie został zaproszony p. Burmistrz, ale nie przyszedł. 

Radny Marek Dąbrowski stwierdził, że jest nowym radnym i ma wątpliwości, co do zakupu samochodu dla OSP, na tak dużą kwotę. Na dzień dzisiejszy potrzebuje szerszych informacji, co do konieczności zakupu. 
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że  na dzień dzisiejszy nie ma zadania wpisanego do projektu budżetu zakupu samochodu na taką kwotę, wpisując go do projektu musimy wskazać źródło jego finansowania. Dlatego, jest na nie, bo nie wie, co można wyciąć z projektu. Ma wątpliwości, czy OSP potrzebny jest sprzęt na taką wartość. 

Przewodniczący komisji odczytał wniosek Państwowej Straży Pożarnej z dnia 30 września 2010 r. do Burmistrza Trzcianki na temat wsparcia finansowego na kwotę 100 tys. zł.,  w tym na zakup sprzętu hydraulicznego dla ratownictwa drogowego, oraz zakup lekkiego samochodu rozpoznawczego do transportu łodzi ratunkowej, oraz do prowadzenia działań w szczególności w trudnych terenach jak las na kwotę także 100 tys. W projekcie budżetu w dziale rezerwa są zapisane środki dla PSP w wysokości 40 tys. zł. na zakup kamery termowizyjnej.  Powiedział, że odbył rozmowę z Komendantem PSP, i prosi o zakup takiej kamery, ale prosi także o znalezienie środków na zakup sprzętu hydraulicznego.
Radny Andrzej Cija wycofał wniosek, aby przegłosować wprowadzenie zadania zakup samochodu dla OSP Siedlisko.
Radny Grzegorz Bogacz zwrócił uwagę, że nowy sprzęt musi być we właściwych warunkach garażowany, w OSP takich warunków nie ma. 

Przewodniczący komisji zwrócił się do komisji o ustosunkowanie się czy będziemy pomagać PSP, czy też nie. 

Przewodniczący komisji postawił wniosek o przeznaczenie kwoty 81.115 zł z przeznaczeniem połowy na PSP, na zakup sprzętu hydraulicznego, a druga część kwoty na remont OSP z przeznaczeniem na remont, modernizację strażnic bez wskazania lokalizacji czy w Białej czy Siedlisku. Propozycje poddał pod glosowanie, za 5, wstrzymało się 5. Glosowało 10 radnych.
 Promocja jednostek samorządowych.

Przewodniczący komisji stwierdził, że jest po rozmowie z panią kierownik Promocji, która stwierdziła, że zapotrzebowanie jest większe, ale ze względu na ograniczoną ilość środków zostały wpisane najbardziej potrzebne zadania.  Stwierdził, że w projekcie budżetu są bardzo szczegółowo rozpisane zadania, na co przeznacza się pieniądze. Stwierdził, że w Promocji nie ma stanowiska odnośnie opracowywania projektów na zadania unijne żeby sięgać po środki unijne. Stwierdził, że w gminie nie sięga się po środki unijne. Stwierdził, że temat ten należy przedyskutować w obecności pana Burmistrza.  Ze środków unijnych dotychczas mamy zrobiony jeden ORLIK, jeden Plac zabaw. Burmistrz stwierdził, że są próby pozyskania środków z programu RYBA. 
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że w połowie stycznia Burmistrz Trzcianki pozyskał środki z programu operacyjnego, program realizuje Ministerstwo Edukacji Narodowej na zadania pozalekcyjne klas od I do III. Uzyskana kwota to 400 tys., stwierdził, że jeśli jest mowa o środkach unijnych należy wskazać tryb działania, nie zawsze gmina może być beneficjentem tych środków. Tam gdzie można są aplikacje składane. Często jest tak, że środki finansowe są na 30 projektów, a zgłoszonych jest 300, to wiadomo, że otrzyma tylko 30 wniosków. Nie warto dyskutować o termomodernizacji, warto było to robić gdyby przeszedł projekt kompleksowy na to zadanie. Na wycinkowe inwestycje nie ma środków unijnych. Kiedyś także był za tym, aby powołać kogoś na takie stanowisko, teraz na podstawie doświadczenia i przeprowadzonych rozmów okazuje się, że więcej korzyści przynosi, jeśli jest ktoś od informacji, należy korzystać z firm consultingowych.  OSP także mogą brać udział w podziale tortu unijnego. 
Radny Andrzej Cija stwierdził, że strażakom należy przeprowadzić szkolenie, zachęcić ich do składania wniosków.

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że takie szkolenie się odbyło, wszystkie organizacje zostały zaproszone. Nie można na siłę uszczęśliwiać ludzi. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że do tej pory nie ma podpisanej umowy i kwoty, jakie powinny być przeznaczone. Stwierdził, że w projekcie budżetu nie ma środków zapisanych na remont hali widowiskowej. Burmistrz stwierdził, że remonty wykonywane są ze środków wypracowanych na hali. Temat taki został wpisany do tematu obrad Rady Miejskiej.

Skarbnik Gminy pani Bożena Niedźwiecka stwierdziła, że do ubiegłego roku obowiązywało porozumienie pomiędzy gminą a starostą. Gmina przekazywała dotację w wysokości 199,190 zł, w IV kwartale Starosta zwrócił się do Burmistrza o zwiększenie kwoty na rok 2010 o 60 tys. zł. Poprawka taka została wprowadzona i łączna dotacja w roku ubiegłym wynosiła 233.290 zł.  W ślad za zwiększoną dotacją w IV kwartale nie podpisano porozumienia, robiąc projekt budżetu wprowadzono taką kwotę, jaka była w roku 2010.

Przewodniczący komisji zapytał, na jakiej zasadzie zapisuje się środki na udostępnienie obiektów sportowych przez OSiR.  Jest to kwota 100 tys. zł. Jest także kwota 200 tys. na wniesienie udziałów do spółki OSIR , na co przeznaczy się tą kwotę. Stwierdził, że szczegółowo komisja zajmie się spółką OSiR w miesiącu marcu i wtedy będzie się dyskutować na temat miejscowego planu przestrzennego, będzie omawiana restrukturyzacja OSiR i wtedy zastanowimy się jak spółka ma funkcjonować. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że środki związane z udostępnianiem obiektów sportowych, które zostały wniesione do spółki aportem i są własnością spółki,  to spółka ma obowiązek je utrzymywać. Z obiektów korzystają nieodpłatnie szkoły, inne organizacje społeczne. Ta przyznana kwota jest jakby rekompensatą za zużycie obiektów. Nie jest to kwota wystarczająca. Natomiast środki przeznaczone na zatrudnienie ratowników są wystarczające.

 Małgorzata Krzeszewska stwierdziła, że zaplanowana kwota jest kwotą wyższą niż ubiegłoroczna. OSiR organizuje także imprezy masowe jak Noc Świętojańska, czy dożynki.  Kwota ta jest na utrzymanie stadionu i obiektów sportowych.  Kwota 200 tys. na wniesienie udziałów do spółki będzie przeznaczona na remont boiska sportowego, jest to kwota, która starczy na jedno boisko. Stwierdziła żeby OSiR także służył Lubuszaninowi musi mieć dwa boiska trawiaste.  W okolicznych, sąsiednich gminach są już boiska ze sztucznej nawierzchniami na OSiR. Także działają przy ośrodkach ORLIKI.
Skarbnik Gminy stwierdziła, że 200 tys. dla OSiR miało być przeznaczone na boisko do wyboru przez panią Prezes. 

Przewodniczący komisji powiedział, że należałoby się zastanowić nad lokalizacją ORLIKA na ośrodku, ale pod warunkiem, że  gmina składa wniosek.

Radny Andrzej Cija stwierdził, że corocznie jesteśmy w tym samym miejscu, brak jest decyzji Burmistrza, co do ośrodka.  W zeszłym roku mówiliśmy o budowie bocznym boiska, żeby można było remontować płytę główną. Zadał pytanie, na jakim etapie jest opracowanie planu miejscowego dla OSiR.  Radni nie wiedzą, co należy sprzedać, a co pozostawić. Boiska mają być robione, ale skąd wziąć pieniądze.  Musimy się zastanowić, komu ma służyć OSiR. Nikt nas się nie pyta, gdzie, co ma być. Muszą nam bycz przedstawione propozycje żebyśmy coś postanowili, abyśmy nie spotkali się w tym samym miejscu.  

Przewodniczący Komisji stwierdził, że pan Burmistrz na Komisji Gospodarczej przedstawił informację, że Rada Nadzorcza zaproponuje, co ma być robione za kwotę 200 tys. zł. 

Radny Mariusz Kukuś stwierdził, że otrzymaliśmy dokumenty na temat wyniku finansowego spółki w przekroju kilkuletnim. Wynika z dokumentów, że spółka od dłuższego czasu ma stratę. Majątek przekazany spółce jest tylko dla niej balastem. Stwierdził, że nad tym należy się zastanowić, nie możemy tego tak ciągnąć. 
Radny Andrzej Cija stwierdził, że jeśli dodamy wszystko, o czym dzisiaj była mowa, to będziemy musieli przeprowadzić ostre cięcia w projekcie budżetu. Pieniędzy nie ma. Radni muszą decydować, namówił do konkretnych programów. 

Przewodniczący komisji stwierdził, że zgodnie z WPI do dnia dzisiejszego miało być wybudowane jedno boisko i pływalnia. Samorząd Wielkopolski przyjmuje do końca stycznia wnioski na temat realizacji inwestycji.  Jeśli Trzcianka nie zgłosi to nie będziemy mieli pływalni, jeśli nie zgłosimy, że chcemy mieć boisko pełnowymiarowe to go nie będziemy mieli.  Nie dostaniemy na nie dofinansowanie. Wnioski na ORLIKI składane są do końca miesiąca stycznia. Przewodniczący komisji wnosi o przyjęcie stanowiska dotyczące funkcjonowania spółki OSIR na temat złożenia wniosku na budowę ORLIKA przy OSIR. Zaapelował o rozsądne wydawanie pieniędzy. 
Komisja prosi pana Burmistrza o informację na temat czy został złożony wniosek do Sejmiku Wojewódzkiego do WPI na lata 2012-2015                                   o dofinansowanie budowy pływalni i dofinansowanie budowy boisk na terenie naszej gminy. 
Komisja prosi Burmistrza Trzcianki o przedstawienie informacji, do końca miesiąca lutego, na temat restrukturyzacji spółki OSIR oraz stopnia zaawansowania prac związanych z planami miejscowymi na terenie spółki. 
Komisja prosi o informację na temat ile w skali roku 2010   spółka OSIR zarobiła na organizacji imprez.

Radny Andrzej Cija stwierdził, ze do wysokich wersji w sprawie OSiR musi być także przedstawiony projekt finansowy.
Bożena Niedźwiecka – skarbnik Gminy stwierdziła, że wieloletni plan finansowy w naszej gminie wychodzi aż opracować go do roku 2022, bo do tego czasu jest zrobiona prognoza spłaty kredytu przez TTBS, taka jest prognoza opracowana przez bank. Od roku 2014   będzie obowiązywała zasada indywidualnej kwoty spłaty zobowiązań i jest to wskaźnik liczony z trzech ostatnich lat, gmina w tym wskaźniku w roku 2011-2013 się nie mieści. Wskaźnik ten jest pokazany w wierszu 15 a, w roku 2014 maksymalna kwota która gmina może spłacać w zobowiązaniach jest kwota 5,140 tys. , gmina w chwili obecnej ma do spłaty 4.159 tys. Kredyty, które gmina planuje zaciągnąć w roku 2011 żeby realizować zadania w projekcie budżetu, spłata jest rozpisana do roku 2022 r. Koszt obsługi kredytu jest także naliczony. Ponadto, jeśli zaciągamy kredyt, którego koszt przekracza 260 tys. euro, to musimy ogłaszać przetarg w międzynarodowym biuletynie.  Musimy wiele rzeczy przemyśleć, czy zrezygnować na początku i opracować porządne plany działania na kolejne dwa, trzy lata. Musimy stworzyć politykę podatkową żeby planując dla banku harmonogramy czy planując WPF żeby funkcjonować na realnych podstawach. Może tak się zdarzyć, że banki odmówią nam kredytów, nie będzie kasy na nic.  Poprosiła Komisję Gospodarczą o wyjaśnienie i omówienie w/w spraw.  Stwierdziła, że należy zastanowić się nad utrzymaniem ewentualnie zakupionego samochodu dla OSP Siedlisko, należy zaplanować koszt jego miesięcznego utrzymania. Koszt wynosi ok. 50 tys. na rok. Jest wybudowana sala w Siedlisku teraz musimy liczyć koszty jej utrzymania.  ORLIK też kosztuje, sala budowana przy SP nr 2 będzie kosztowała. 
Radny Andrzej Cija stwierdził, że to co powiedziała pani skarbnik, to święte słowa. Dlatego zaproponował przesunięcie termin uchwalenia budżetu, bo dzisiaj są ciężkie czasy i należy każdą złotówkę liczyć i każdą decyzje podejmować świadomie.  Dzisiaj także padło wiele pytań, na które nie mamy żadnej odpowiedzi. Przedstawiony przez Burmistrza budżet nie jest dobry.
Ad.pkt. 6. Przyjęcie planu pracy komisji.
Styczeń

1) Polityka informacyjna z prac Rady Miejskiej i Burmistrza Trzcianki.

2) Analiza projektu budżetu na 2011 r.

3) Sprawy wniesione do komisji.
Luty

1) Realizacja Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej                            i sportu za rok 2010 oraz rok bieżący.

2) Realizacja Uchwały Nr XL/291/10 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 22 kwietnia 2010 r. w sprawie stypendiów sportowych.

3) Sprawy wniesione do komisji.
Marzec

1) Program restrukturyzacji spółki OSiR w Trzciance.

2) Budowa obiektów sportowych na terenie gminy Trzcianka w latach 2011-2015.

3) Sprawy wniesione do komisji.
 Kwiecień 

1) Analiza wykonania budżetu za 2010 r.

2) Sprawy wniesione do komisji.
Maj

1) Funkcjonowanie Ochotniczych Straży Pożarnej na terenie gminy Trzcianka.

2) Realizacja Uchwały Nr LVIII/382/06 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 19 października 2006 r.w sprawie regulaminu utrzymania czystości                          i porządku na terenie gminy Trzcianka.

3) Funkcjonowanie Straży Miejskiej Trzcianki.

4) Sprawy wniesione do komisji.
Czerwiec

1) Współpraca Urzędu Miejskiego Trzcianki z podmiotami działającymi                 na terenie gminy w zakresie turystyki i promocji.

2) Przygotowanie obiektów turystycznych i sportowych do sezonu.

3) Sprawy wniesione do komisji.
Lipiec

1) Analiza stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Trzcianka.

2) Sprawy wniesione do komisji.
Sierpień

1) Budowa systemu monitorowania ulic i instytucji położonych na terenie miasta Trzcianki.

2) Budowa systemu ścieżek pieszo-rowerowych na terenie gminy Trzcianka.

3) Sprawy wniesione do komisji.
Wrzesień

1) Analiza wypracowanych wniosków przez komisję do projektu budżetu na 2012 rok.

2) Sprawy wniesione do komisji.
Październik

1) Rozwój sportu wśród młodzieży gminy Trzcianka z wykorzystaniem istniejących obiektów sportowych i Hali Widowiskowo-Sportowej.

2) Sprawy wniesione do komisji.
Listopad

1) Analiza realizacji wniosków wypracowanych przez komisję w zakresie bezpieczeństwa, sportu, turystyki i promocji gminy Trzcianka w roku 2011.

2) Dyskusja nad projektem budżetu gminy Trzcianka na 2012 rok.

3) Sprawy wniesione do komisji.
Grudzień

1) Budżet gminy Trzcianka na 2012 rok.

2) Sprawy wniesione do komisji.
Plan pracy przyjęty został przez głosowanie jednogłośnie. Glosowało 10 radnych
Ad. pkt.7. Sprawy wniesione do komisji.

Pismo Burmistrza Trzcianki w sprawie wytypowania radnych do pracy w Społecznej Komisji Mieszkaniowej. Nikt z radnych nie zgłosił chęci do pracy w komisji.  
Ad. pkt.8. Wolne wnioski.
Radny Jan Kłundukowski zwraca się z pytaniem czy na terenie miasta i na terenie wiejskim jest wytypowane miejsce na parking dla samochodów ciężarowych. 

Radny Jan Kłundukowski wnioskuje o rozważenie możliwości zmiany organizacji ruchu od Biedronki ul. Kopernika do ul. Sikorskiego, skręt w prawą stronę. 

Radny Jan Kłundukowski wnioskuje o wycinkę konarów drzew nisko usytuowanych nad linią energetyczną , a zwłaszcza przy ul. Chopina i Grottgera. 
Radny Jan Kłundukowski wnioskuje o ujednolicenie nazw świetlic wiejskich  zlokalizowanych na terenie naszej gminy.

Komisja wnioskuje o zwrócenie się z wnioskiem do WZD o wyjaśnienie wykonania przejścia dla pieszych bardzo blisko wybudowanego ronda w stronę ul. 27 stycznia.

Komisja wnioskuje o wystąpienie z pismem do Zarządów Ogrodów działkowych o posprzątanie terenu „dolinki” koło rzeczki w pobliżu ogrodów.  
Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia Przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
Protokółowała 
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