Protokół nr 9/11
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji z dnia 18 lipca 2011 r.

Posiedzenie komisji trwało od godziny 15.30 do  godziny17.30  i odbyło się w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki.
Obecni członkowie komisji wg załączonej do protokołu listy obecności.  Nieobecny radny Roman Dacków. Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli zaproszeni goście:
1) pan Adam Gorzyński
   Przedstawiciel  Starostwa Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego,

2) pani Elżbieta Pertek

    Dyrektor PCPR

3) pan Stawny Marcin
    Zastępca  Komendanta Komisariatu   Policji w Trzciance,

4) pan T. Kasprzak

    Powiatowy Urząd Pracy 

    Filia w Trzciance,

5) pan Mariusz Rozpłoch

    Straż Miejska Trzcianki,

6) pan Marian Patalas

     Kierownik Referatu Urzędu Miejskiego Trzcianki,

7) Leszek Ciesiółka

     Trzcianka ul. Żeromskiego 12/3

8) Tomasz Witkowski

    Urząd Miejski Trzcianki,

Posiedzeniu przewodniczył radny Krzysztof Czarnecki – przewodniczący komisji. Przywitał zebranych i przedstawił porządek posiedzenia:

                                                 

  
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 8/11  z 27 czerwca 2011 r.

4. Analiza stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Trzcianka.

5. Sprawy wniesione do komisji. 

6. Wolne wnioski.

7.   Zamknięcie posiedzenia.

Nikt do przedstawionego porządku nie wniósł uwag.
Ad. pkt. 3. Przyjęcie protokołu Nr 8/11  z 27 czerwca 2011 r.

Protokół nr 8/11 z dnia 27 czerwca 2011 r. został przyjęty w głosowaniu: za 7, wstrzymało się 2. Głosowało 9 radnych.
Ad. pkt. 4. . Analiza stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Trzcianka.
Przewodniczący komisji stwierdził, że zgodnie z przyjętym planem pracy Rady Miejskiej sesja na temat bezpieczeństwa winna odbyć się w miesiącu lipcu. Zgodnie z ustaleniami na poprzednich komisjach, Rada Miejska powinna zabezpieczyć środki finansowe na okres trzech lat na realizację projektu Internetu szerokopasmowego dla gminy Trzcianka. Po podjęciu uchwały            o zabezpieczeniu środków   można napisać wniosek i sięgnąć po środki Unii Europejskiej związane z programem operacyjnym dot. budowy Internetu. 
Zaproszony pan Leszek Ciesiółka przedstawił radnym prezentację multimedialną na temat potrzeby budowania monitoringu. Stwierdził, że nawiązał współpracę z niektórymi radnymi oraz dzięki uprzejmości p. Czarneckiego może dzisiaj na komisji przedstawić multimedialnie swoje opracowanie. Przedstawił realizację i budowę monitoringu na przykładzie niektórych polskich miast.  Stwierdził, że rozmawiał nt. monitoringu z panią zastępca komendanta St. Liberą z Piły i panią Joanną Olszewską z Lublina. Takie projekty powstały ze środków unijnych np.w Lublinie. Stwierdził, że jest możliwość w ramach współpracy miast, aby projekt przeniesiony został do Trzcianki. Celem prezentacji było przedstawienie korzyści z montażu inwestycji na podstawie polskich miast. Zestawił statystyki zebrane z całej Polski. Powiedział, że oczekuje rozwiązań ze strony radnych trzcianeckich.  Stwierdził, że przedstawioną prezentację może przekazać na e-maila wszystkim zainteresowanym. Poinformował, że na monitoring można uzyskać środki z PFRON, z Unii Europejskiej oraz od instytucji działających na terenie gminy Trzcianki. Przykład z innych miast dowodzi, że radni podejmowali decyzje w sprawie budowy monitoringu w swoim mieście. Stwierdził, że do obsługi monitoringu można zatrudnić osoby niepełnosprawne. Ważne jest połączenie służb, i kierowanie zdarzeń przez operatora do policji czy pogotowia. 
Pani Elżbieta Pertek stwierdziła, że 28 czerwca odbyła się sesja Rady Powiatu, gdzie uchwalono środki na prowadzenie działalności gospodarczej przez osoby niepełnosprawne. Nabór wniosków odbywa się do końca sierpnia. Powiat otrzymuje środki z PFRON na zasadzie algorytmu, żaden powiat nie wie ile środków otrzyma. 

Pan Leszek Ciesiółka stwierdził, że w Lublinie jest realizowany projekt ze środków Unii Europejskiej. Projekt z Lublina można wykorzystać w Trzciance. Z ustawy o straży gminnej wynika, że strażnik ma uprawnienia do obsługi monitoringu. Stwierdził, że na przykładzie miast gdzie jest zamontowany monitoring spadł akt wandalizmu i rozboju.
 Pan Tomasz Witkowski przedstawił prezentację multimedialną na temat możliwości pozyskania środków finansowych na budowę sieci Internetu szerokopasmowego łączącej jednostki samorządu gminnego. Stwierdził, że od dzisiaj rozpoczęło się składanie wniosków a zakończy się dnia 28 października. Okres potrzebny na przygotowanie wniosku wynosi ok. 2 miesiące.  Można Internet wykorzystać do podłączenia jednostek pozarządowych. Można także wykorzystać go szerzej jak monitoring. Stwierdził, że są duże środki do wykorzystania przez samorządy. Do chwili obecnej bardzo mały procent został wykorzystany. Projekt jest finansowany w 85% ze środków unijnych. Inwestycja może być rozłożona na trzy lata. W założeniu jest połączenie światłowodem Urzędu z instytucjami, których organem prowadzącym jest gmina. Można także wyposażać w sprzęt komputerowy jednostki podległe gminie np. szkoły – dzienniki elektroniczne. Z pieniędzy z Unii nie można kupować kamer. Gmina mogłaby korzystać z Internetu przez okres trzech lat, który byłby opłacany ze środków unijnych. W gminie należy wytypować 30 rodzin z terenu gminy, którym zostanie udostępniony Internet i szkolenia. Wynagrodzenie za zrobiony projekt zostanie sfinalizowane, gdy projekt zakwalifikuje się i gmina otrzyma środki. W tym roku jest składanie projektu, a roku przyszły zabezpieczone środki finansowe w budżecie gminy na jego realizację. 
Pan Tadeusz Kasprzak stwierdził, ze Urząd Pracy dysponuje zasobem ludzkim ma w swoim rejestrze osoby bezrobotne niepełnosprawne i poszukujące pracy. Na dzień dzisiejszy jest ich 99 osób. Osoby niepełnosprawne mogą być zarejestrowane, jako poszukujące pracy wtedy, kiedy mogą pracować w wymiarze czasu połowy, czyli 4 godz. Taki wymóg spełnia 99 osoby. Jeśli chodzi dofinansowanie, to w tym roku zostały do realizacji programy unijne jak wskazane na konkretne osoby oraz zwolnione z przyczyn ekonomicznym leżące po stronie pracodawcy. Drugi program, który jest realizowany związany jest z osobami starszymi to program 45 +. Programy krajowe zostały wykorzystane, zostały tylko prace publiczne, które zostaną zrealizowane w całości. Urząd może skierować na staż a po stażu pracownik winien otrzymać zatrudnienie, na co najmniej 6 miesięcy.  Skierowanie na prace interwencyjne wynosi do 6 miesięcy. Jest także przyznanie bezrobotnemu środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej i utrzymanie przez niego tej działalności 12 miesięcy. Pracodawca na stworzenie miejsca i zakup urządzeń do pracy dla bezrobotnego może otrzymać kwotę 18 tys. 
Pani Elżbieta Pertek stwierdziła, że 28 czerwca odbyła się sesja Rady Powiatu, gdzie uchwalono środki na prowadzenie działalności gospodarczej przez osoby niepełnosprawne, względnie na wkład do spółdzielni socjalnej.  Nabór wniosków odbywa się do końca sierpnia. Powiat otrzymuje środki z PFRON na zasadzie algorytmu, żaden powiat nie wie ile środków otrzyma. Składane wnioski muszą zawierać koncepcję prowadzonej działalności. Jej zdaniem w sytuacji, kiedy obsługę monitoringu miałaby sprawować osoba niepełnosprawna to urząd powinien taką osobę zatrudnić. Jest możliwość dofinansowanie z PFON na wyposażenie stanowiska osoby niepełnosprawnej. Ale w tym roku takiej możliwości nie ma. Środki są przyznawane na zasadzie algorytmu, a algorytm jest uzależniony od tego ile osób niepełnosprawnych jest zarejestrowanych w urzędzie pracy. Im osób jest mniej, to powiat dostaje mniej pieniędzy. 
Pan Marcin Stawny zastępca Komendanta Komisariatu Policji w Trzciance stwierdził, że policja w Trzciance działa całodobowo, cały czas działa telefon, jeśli będzie monitoring w Trzciance to na pewno Policja będzie interweniowała, i bardzo się cieszy z tego, że sprawniejsze będzie wykrywanie przestępstw. Miasto będzie całodobowo monitorowane, i będzie bezpieczniejsze. Zwrócił się z wnioskiem o zamontowanie monitoringowych ekranów w Komendzie Policji w Trzciance. Poinformował także, że Komisariat w Trzciance do chwili obecnej nie ma w siedzibie Internetu. 

Pan Adam Górzny stwierdził, że wypowiada się za pana Starostę, a jest po to, aby zapoznać się z ustaleniami komisji, a starosta w miarę swoich możliwości będzie prowadził realizację związaną z podłączaniem do sieci swoich obiektów. 

Pan Marian Patalas stwierdził, że sytuacja lokalowo w gminie Trzcianka jest nieciekawa. Nie ma wolnych lokali, a lokal się zwalnia dopiero wtedy gdy ktoś umrze albo wyprowadza się do innego lokalu. Budynek przy ul. Mickiewicza 31 jest budynkiem, który zostanie zaadoptowany na cele mieszkaniowe, ale z uwagi na brak środków żadne czynności związane z adaptacją nie są wykonywane. Budynek przy poczcie także będzie zaadaptowany na lokale mieszkalne, ale w chwili obecnej nie ma na to zadanie pieniędzy. Planuje się tam zorganizować 7 lokali. Gmina więcej lokali nie posiada. 

Przewodniczący komisji stwierdził, ze komisja na dzisiejszym posiedzeniu winna wypracować stanowisko i przekazać je przewodniczącemu Rady, aby podjąć uchwałę na Radzie. Jeśli dzisiaj podejmiemy decyzję, że idziemy w stronę monitorowała miasta i gminy, to należy składać wniosek o sfinansowanie zadania i w szerszym gronie przedyskutować temat.

Radny Andrzej Cija stwierdził, że na dzisiejszym spotkaniu brakuje organu wykonawczego. Stwierdził, że jest za monitorowaniem miasta, i nie trzeba go do tego zadania przekonywać. Pan Witkowski temat naświetla już około pół roku i nic dalej się nie dzieje. Zadanie musi być wprowadzone w WPF. Brakuje organu wykonawczego. Wszyscy na sali mówią, że monitoring pomógłby im w pracy. Od czterech lat w budżecie gminy są zapisane środki na realizacje monitoringu.  Radny stwierdził, że jest za budową monitoringu i za budową Internetu szerokopasmowego w Trzciance. Jest gotowy zwołania Komisji Gospodarczej i projekt uchwały zaopiniować. 
Pan Leszek Ciesiółka stwierdził, że należy podzielić się obowiązkami i podejść do zadania bardzo profesjonalnie, stwierdził, że jest w stanie przekonać Burmistrza i podejmuje się tego wezwania, a dzisiaj powinno być wypracowane stanowisko. 

Radny Mariusz Kukuś stwierdził, że komisja została rozpisana dwa tygodnie temu, zadał pytanie czy ktoś może przekazać i przedstawić komisji stanowisko Burmistrza Trzcianki w sprawie monitoringu i Internetu szerokopasmowego. Jeśli nie ma takiego stanowiska to niepotrzebnie komisja dyskutuje. Jest za monitoringiem i Internetem szerokopasmowym. 
Radny Jan Kłundukowski jest za monitoringiem i Internetem szerokopasmowym. Stanowisko powinno być przedstawione Burmistrzowi Trzcianki z posiedzenia dzisiejszej komisji. 

Radny Marcin Wydarty jest za monitoringiem i Internetem szerokopasmowym. 

Radny Jacek Wawrzon stwierdził, że jest za Internetem szerokopasmowym, jak również za monitoringiem, ale po szerszej i dłuższej dyskusji.

Radny Marek Dąbrowski jest za Internetem szerokopasmowym, natomiast przeciwny jest monitoringu miasta, jest otwarty na każdą a dyskusję, jeśli zostanie przekonany o zasadności budowy monitoringu i zostanie zastosowana ustawa o prywatności i ochronie danych osobowych, to jest tak. 
Radny Grzegorz Bogacz zadał pytanie p. Komendantowi Policji, czy ma doświadczenia z obsługą monitoringu.
Komendant stwierdził, że miał doświadczenie podczas pracy w Policji w Poznaniu. Nie słyszał żeby monitoring obsługiwała firma zatrudniająca osoby niepełnosprawne. 

Radna Jadwiga Pokaczajło stwierdziła, że jest za Internetem szerokopasmowym, jak również za monitoringiem, ale po szerszej i dłuższej dyskusji.

Radny Andrzej Cija stwierdził, że Rada Miejska w 2007 roku wypracowała konkretne jednoznaczne stanowisko, odczytał stanowisko. W roku 2007 odbyła się także sesja bezpieczeństwa, byli zaproszeni goście i wszyscy wypowiedzieli się za monitoringiem.  Przez trzy lata w budżecie gminy były zapisane środki na monitoring, nie były zrealizowane. Organ wykonawczy nie rozpisał żadnego przetargu.  Musi być wola organu wykonawczego, bo muszą być zmiany w budżecie. 

Stanowisko Komisji Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji wypracowane na posiedzeniu w dniu 18 lipca 2011 r.
W wyniku głosowania Komisja Bezpieczeństwa, Sportu, Turystyki i Promocji przyjęła dwa stanowiska, które zostaną przedstawione organowi wykonawczemu i Przewodniczącemu Rady Miejskiej Trzcianki w celu przygotowania projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. Projekt uchwały winien być podjęty na sesji w jak najszybszym okresie w celu złożenia wniosku o dofinansowanie do końca sierpnia 2011 r.
1) Komisja jest za wdrożeniem budowy Internetu ze środków Unii Europejskiej pn. Program operacyjny innowacyjna gospodarka. Wynik głosowania: za 7, wstrzymało się 2. Głosowało 9 radnych.
2) Komisja jest za budową monitoringu gminy i miasta Trzcianki z możliwością wykorzystania sieci szerokopasmowej lub innej formy z wykorzystaniem środków unijnych lub funduszy PFRON. Wynik głosowania: za 7, wstrzymało się 2. Głosowało 9 radnych. 
Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że organ wykonawczy winien się wypowiedzieć w jednej i drugiej sprawie. Bez zdania Burmistrza nie jest uzasadnione zwołanie sesji. 
Radny Andrzej Cija zadał pytanie zastępcy komendantowi Policji, że cztery lata temu podnoszony był temat na sesji odnośnie stanu technicznego trzcianeckiego komisariatu policji. Przedstawiciele powiatowej i wojewódzkiej policji zdeklarowali, że małymi kroczkami komisariat w Trzciance będzie remontowany.  Zadał pytanie, co do dnia dzisiejszego zostało zrobione. 
Pan Marcin Stawny stwierdził, że nic nie zostało zrobione, ale cieszy się, że ktoś poruszył sprawę komisariatu. 

Radny Andrzej Cija wnioskuje o wizję lokalną trzcianeckiego komisariatu policji i zobaczenie stanu technicznego komisariatu.  Przed sesją bezpieczeństwa powinny być zrobione zdjęcia lub filmik i wyświetlone na sesji. Zaproszenie musi być z pewnym wyprzedzeniem. Sesja powinna być zorganizowana po wakacjach.  Zaproszenia winny być wysyłana z zaznaczeniem, w jakim celu osoby uczestniczą w sesji. Wyraził ubolewanie nieobecnością pana radnego Zbigniewa Maćkowiaka. 
Radny Marek Dąbrowski stwierdził, że na sali jest obecny radny powiatowy, który był radnym powiatowym cztery lata. W zaproszeniu był wymieniony radny Maćkowiak, który dzisiaj nie jest obecny.  Stwierdził, że radni powiatowi nie wyrażają zainteresowania sprawami komisariatu w Trzciance, może tak stwierdzić po obserwacji transmisji rad powiatowych w telewizji lokalnej. 

Radny Grzegorz Bogacz stwierdził, że pomysł wizji lokalnej w Komisariacie na pewno jest zasadny. Należy zaprosić radnych powiatowych, podczas transmisji z obrad powiatu nie widać zatroskania radnych losem i stanem technicznym trzcianeckiego komisariatu. Przez osiem lat nie widział inicjatywy radnych powiatowych odnośnie komisariatu w Trzciance. 
Ad. pkt. 6. Wolne wnioski.

Radny Krzysztof Czarnecki wnioskuje do Burmistrza Trzcianki dot. wystąpienie z pismem do Ministerstwa Rolnictwa nt. skorzystanie ze środków na przebudowę targowiska miejskiego w Trzciance. 

Radny Andrzej Cija wnioskuje o uregulowanie sprawy wjazdu na parking przy terminalu od strony kościoła, prosi o czytelne oznakowanie wjazdu na parking. Prosi o rozwiązanie sprawy dobrej informacji zjazdu na parking od strony kościoła. Prosi o wysłanie w tej sprawie pisma do p. Jagły. 
Komisja wnioskuje o umieszczenie rozkładów jazdy:

1)  autobusów na stacji PKP,
2)  pociągów na stacji PKS. 
Komisja prosi o wysłanie pism w tej sprawie do dyrekcji PKS i PKP. 
Komisja wnioskuje o pielęgnacyjnie podcięcie drzew na ul. Słowackiego. Gałęzie drzew zahaczają głowy przechodniów. 

Ad. pkt. 7.   Zamknięcie posiedzenia.

Z uwagi na wyczerpany porządek posiedzenia przewodniczący komisji zamknął posiedzenie.
Protokólant 




Przewodniczący komisji

/ Maria Boduszek / 


/ Krzysztof Czarnecki /
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