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OPIS   TECHNICZNY

Przebudowa ulicy dojazdowej do Urzędu Miejskiego w Trzciance

Stan istniejący

Ulica dojazdowa do Urzędu Miejskiego w Trzciance posiada jezdnię z płyt betonowych „trilinki”. Jezdnia objęta jest w przeważającej części krawężnikiem kamiennym, łupanym Bezpośrednio przy jezdni znajdują się dwa parkingi dla samochodów osobowych. Stan techniczny jezdni jest niedostateczny. Chodniki wykonane są z płytek betonowych 35x35 oraz z kostki betonowej „Polbruk” (przy budynku szpitala). 

Stan projektowany

Projektuje się wymianę nawierzchni jezdni i parkingów z „trilinki” na nawierzchnię z kostki kamiennej granitowej rzędowej gr.16 cm koloru szarego. Szczeliny należy wypełnić miałem granitowym.  Przy budowie nawierzchni należy zachować istniejące profile poprzeczne i podłużne. Należy zachować przebieg i wysokość istniejących krawężników. Nieliczne krawężniki betonowe zastąpić krawężnikami kamiennymi na ławie betonowej B-15 z oporem. Światło proj. krawężnika w stosunku do jezdni wynosi 10cm.Wzdłuż projektowanego krawężnika należy wykonać ściek (opaskę) z kostki kamiennej grafitowej gr.10cm na podsypce cementowo-piaskowej. 

 Konstrukcje jezdni zaprojektowano dla ruch KR2:

· Nawierzchnia z kostki granitowej rzędowej  gr 16 cm ,  na podsypce cementowo-piaskowej (kostki należy zamulać  klińcem granitowym koloru szarego)

· Podbudowa z chudego betonu gr. 15 cm

Chodniki projektuje się wykonać z kostki kamiennej bazaltowej i granitowej 4/6 cm,  na podsypce cementowo-piaskowej. Spadek poprzeczny 2% w stronę jezdni.

Schody wejściowe do Urzędu Gminy należy wykonać z płyty granitowej płomieniowanej oraz osadzić w niej istniejące lampy podświetlające

Kraty przy oknach piwnicznych należy zregenerować poprzez naprawę uszkodzonych kształtowników, oczyszczenie i pomalowanie na kolor czarny.

Rury spustowe z rynien Urzędu Gminy należy podłączyć poprzez przykanaliki PCV śr. 150 do istniejącego wpustu deszczowego. Przy każdej z rur spustowych zastosować rewizje oczyszczające.

