Trzcianka 2007-11-08

OPIS TECHNICZNY

Przebudowy jezdni ulicy Mickiewicza w zakresie od ul. Staszica do ul.Roosevelta

Stan istniejący

Jezdnia posiada nawierzchnię asfaltobetonową szer. 7m na podbudowie z kamienia brukowego. Przy krawężnikach pod położoną masą bitumiczną znajdują się ścieki z kostki kamiennej rzędowej 16-20cm. Obecnie w jezdni wykonuje się kanalizację ściekową wraz z przyłączami do posesji. Pozostawiona kanalizacja ogólnospławna będzie służyła jako kanalizacja deszczowa. Nawierzchnia na przekopach pozostawiona została jako nawierzchnia z brukowca obniżona w stosunku do istniejącej jezdni asfaltowej o 3cm. Ulica posiada krawężniki kamienne na całej długości jedynie na parkingu przy domu dziecka i na skrzyżowaniu z ul. Słoneczną występuje krawężnik betonowy. Chodniki po obu stronach jezdni szerokości 2,0÷2,45m oddzielone (na przeważającej części ulicy) od krawężnika o 1,0÷1,6m. Nawierzchnia chodników wykonana z płytek betonowych 35x35x5cm wjazdy z „trilinki” ,  płyt bet 50x50x7, kostki kamiennej lub „ Polbruku”. W pasie zieleni znajdują się drzewa, których pnie i korzenie wypaczają przebieg istniejącego krawężnika.

Ulica posiada pełne uzbrojenie – kable energetyczne,  telefoniczne, oświetlenie, gaz, wodociągi, kanalizacja deszczowa i sanitarna.

Stan projektowany

Projektuje się przestawienie krawężników kamiennych (krawężniki betonowe należy zastąpić krawężnikami kamiennymi) zgodnie z przekrojami wyrównań jezdni, wystając w stosunku do projektowanego ścieku ( z kostki kamiennej rzędowej, pochodzącej z rozbiórki) o 10cm, na wjazdach 2cm. Krawężniki należy także obniżyć w miejscach przejść dla pieszych (skrzyżowania). Jezdnia posiada  spadek daszkowy 2/2% jedynie na łukach i przy dworcu mamy do czynienia ze spadkiem jednostronnym. Szerokości jezdni takie same jak przed przebudową (7m). Krawężniki  kamienne i ścieki z kostki kamiennej rzędowej 16cm (dwa rzędy) należy wykonać na ławie betonowej z betonu B15. Spadki podłużne ścieków należy wykonać zgodnie z wysokościami i spadkami podanymi na przekroju podłużnym rys.2. W miejscach przekopów (na bruku) należy wykonać warstwę wyrównawczą z masy bitumicznej asfaltowej  do wysokości istniejącej nawierzchni. Następnie należy przystąpić do wyrównania  istniejącej nawierzchni masą asfaltobetonową z godnie z projektowanymi  poprzecznikami i przekrojem podłużnym (przed przystąpieniem do wyrównania należy z frezować zawyżone miejsca jezdni, które pokazano na rys. 2). Po wykonaniu wyrównań jezdni ( i sprawdzeniu ) należy wykonać korekty wysokościowe studzienek rewizyjnych i zaworów wodociągowych (3cm powyżej warstwy wyrównawczej) znajdujące się w obrębie projektowanej jezdni. Wpusty deszczowe należy poziomować 1cm poniżej niwelety projektowanego ścieku.

Ulica Słoneczną na długości 8m przed ul. Mickiewicza należy rozebrać i wykonać jako nawierzchnię asfaltobetonową na podbudowie z chudego betonu gr 15cm. Przejście nawierzchni z  „trilinki” na asfaltobeton należy dopasować wysokościowo przez przełożenie na długości min. 3m. Samo połączenie wykonać z krawężnika betonowego ( zatopionego).

Miejsca połączeń ze starą nawierzchnią asfaltobetonową (początek, koniec i połączenie z ul Matejki i Łąkowej) wykonać na jednakowej wysokości (bez uskoku - frezując starą nawierzchnię).

Parking przy „Domu dziecka” należy wykonać jako całość ( bez istniejącej wysepki w środku). Krawężnik betonowy należy wymienić na kamienny a nawierzchnię wykonać z kostki kamiennej rzędowej (16cm). Parking przy przedszkolu rys. nr 5 należy wykonać z kostki kamiennej rzędowej i  zastosować  także krawężniki kamienne.

Projektowany krawężnik przy budynku PKP oddalony jest 2m od budynku (rys. nr 4) spadek chodnika do jezdni 2%. Krawężnik kamienny wzdłuż całej jego długości. Nawierzchnię chodnika i wjazdów należy wykonać z kostki bet. typu „Nova granit” grubości odpowiednio 6 i 8cm. Wysokość proj. krawężnika przy budynku PKP należy dostosować do  nowej nawierzchni bitumicznej mając na uwadze spadek poprzeczny 1% do proj. nawierzchni jezdni.

Projektowaną kanalizację deszczową podłączono do istniejącej studni rewizyjnej przy skrzyżowaniu z ul. Matejki. Kanalizację należy wykonać z rur PVC śr. 300mm typu ciężkiego. Nowe studnie  rewizyjne sr. 100cm wykonać z kręgów betonowych i włazami 25Mg. Studnię D3 umieszczono już poza nową projektowaną nawierzchnię w celu dalszego ewentualnego podłączenia dalszej proj. kanalizacji deszczowej ul. Roosevelta

Przy proj. wjeździe do budynku PKP, skrzyżowaniu z ul. Słoneczną i wewnętrznej stronie łuku jezdni  przy ul. Łąkowej zaprojektowano nowe wpusty uliczne podłączone przykanalikiem do proj. kanalizacji deszczowej. Istniejący wpust deszczowy w km 0+680 str. lewa należy przyłączyć do wspomnianej kanalizacji .

Nowy wpust uliczny  przy skrzyżowaniu  z ul Słoneczną, który należy połączyć  bezpośrednio (bez studzienki rewizyjnej) przykanalikiem do kanalizacji deszczowej. Wpust uliczny na skrzyżowaniu z ul. Matejki, oddalony od krawężnika należy umieścić w linii projektowanego ścieku.

Chodniki należy wykonać z kostki betonowej gr 6cm na podsypce cementowo- piaskowej. Obrzeża  8x20cm na p-c. Szerokość chodnika 2m bezpośrednio przy posesji, oddalony od jezdni pasem zieleni. Spadek poprzeczny2% do jezdni.

Wjazdy z kostki betonowej gr.8cm na podbudowie z chudego betonu gr. 15cm.

Wysokość wjazdów dostosować do istniejących posesji zachowując spadki podłużne chodnika nie przekraczające 5%

UWAGA: przy kosztorysowaniu do przetargu należy uwzględnić ewentualny zakup brakującej kostki kamiennej i krawężnika kamiennego

