Uzasadnienie

do Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki

w sprawie ustalenia wykazu niezrealizowanych kwot wydatków zamieszczonych w budżecie gminy Trzcianka na 2006 rok, które                   nie wygasają z upływem roku budżetowego

Zgodnie z art. 191 ust. 2, 3, 4 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może ustalić wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz określić ostateczny termin dokonania każdego wydatku ujętego w tym wykazie w kolejnym roku budżetowym. 

Rada gminy ustala plan finansowy tych wydatków w podziale na działy, rozdziały i paragrafy klasyfikacji wydatków budżetowych z wyodrębnieniem wydatków majątkowych. Środki finansowe na wydatki ujęte w wykazie są gromadzone na wyodrębnionym subkoncie rachunku bankowego jednostki samorządu terytorialnego.  

W sytuacji, gdy Rada Miejska Trzcianki, jako organ stanowiący gminy, nie podejmie w/w uchwały, wówczas zgodnie z przepisem art. 191 ust. 1 ustawy o finansach publicznych kwoty wydatków zamieszczone w budżecie wygasają      z upływem roku budżetowego, czyli 31 grudnia 2006 roku. Oznacza to, że zadania, których kontynuacja w kolejnym roku budżetowym wynika z zawartych umów oraz na których wykonanie pozostają znaczne środki finansowe nie będą mogły zostać zrealizowane.

