U Z A S A D N I E N I E

do projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zatwierdzania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

Na podstawie art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz.U. Nr 72, poz. 747 ze zm.), zwanej dalej ustawą, Zakład Inżynierii Komunalnej Sp. z o.o. w Trzciance dnia 31.01.2007 roku złożył wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków wraz ze szczegółową kalkulacją cen i stawek opłat oraz aktualnym wieloletnim planem rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w jego posiadaniu. Wniosek dotyczy taryf na okres od 15.04.2007 roku do dnia 14.04.2008 roku, na terenie Gminy Trzcianka i złożony został w wymaganym terminie, tj. 70 dni przed dniem wejścia taryf w życie. 

W trakcie postępowania zatwierdzającego,  w oparciu o przepisy art. 24 ust. 4 ustawy, na podstawie dostarczonej dokumentacji Burmistrz Trzcianki sprawdził i ustalił, że Zakład Inżynierii Komunalnej Sp. z o.o. w Trzciance opracował taryfy zgodnie z przepisami, o których mowa w art. 20-23 cytowanej ustawy oraz przepisami Rozporządzenia Ministra Budownictwa z dnia 28.06.2006 r. w sprawie określania taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w  wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Dz.U. Nr 127, poz. 886). Ponadto Burmistrz zweryfikował koszty ujęte w taryfie pod względem celowości ich ponoszenia. Zgodnie z art. 24. ust 5, opracowanie taryf zgodnie z przepisami ustawy oraz Rozporządzenia uniemożliwia podjęcie przez Radę Gminy uchwały o odmowie zatwierdzenia taryf. 

Opracowane taryfy zawierają określone zgodnie z ww. przepisami rodzaje i wysokości cen i stawek opłat wynikające z rodzajów prowadzonej działalności, warunki rozliczeń z uwzględnieniem wyposażenia nieruchomości w przyrządy i urządzenia pomiarowe oraz warunki stosowania cen i stawek opłat.

Zakład Inżynierii Komunalnej Sp. z o.o. w Trzciance opracował taryfę dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w sposób zapewniający:

1) uzyskanie niezbędnych przychodów dla sprawnego funkcjonowania spółki,

2) ochronę odbiorców usług przed nieuzasadnionym wzrostem cen i stawek opłat,

3) eliminowanie subsydiowania skrośnego, tj. pokrywania kosztów dotyczących jednego rodzaju prowadzonej działalności lub jednej z grup taryfowych odbiorców z innego rodzaju prowadzonej działalności lub z innej taryfowej grupy odbiorców,

4) motywowanie odbiorców usług do racjonalnego używania wody i ograniczania zanieczyszczenia ścieków,

5) łatwości obliczania i sprawdzania cen i stawek opłat.

Opracowana taryfa jest odpowiednia do aktualnego zakresu prowadzonej działalności gospodarczej w dziedzinie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

Przy ustalaniu cen i stawek opłat uwzględniono zmianę czynników ekonomicznych, które w dużej mierze wpłynęły na ceny i stawki opłat. Najważniejszym czynnikiem wpływającym na wzrost cen jest przyjęcie w użytkowanie majątku wybudowanego w ramach programu ZPORR tj. sieci kanalizacyjnych oraz oczyszczalni ścieków. Spowodowało to wzrost podatku od nieruchomości, opłat za umieszczenie infrastruktury w jezdni oraz wzrost kosztów energii i eksploatowania majątku.  

Opracowując i weryfikując taryfy, zrezygnowano ze zwolnienia z podatku od nieruchomości oczyszczalni ścieków będących w posiadaniu Zakładu Inżynierii Komunalnej Sp. z o.o. Zabieg ten byłby doraźny i nie rozwiązywałby problemu, a jedynie przesuwał w czasie. Doprowadziłby do sytuacji w przyszłych latach, kiedy wzrost cen uwzględniałby jednocześnie podatek od nieruchomości oraz amortyzację.    

Przy ustalaniu taryf przyjęto zasadę ustalenia ich na optymalnie niskim poziomie dla odbiorców usług i równocześnie bezpiecznym dla prawidłowej działalności Zakładu Inżynierii Komunalnej Sp. z o.o. w Trzciance. Biorąc pod uwagę wodę i ścieki, łączny wzrost cen wyniesie 9,7%, co przedstawia poniższe wyliczenie.   

Skutki podwyżki cen wody i ścieków dla odbiorców przy zużyciu 10 m3 na rodzinę:

Obecnie                (2,75 + 3,33) * 10 = 60,80

Po podwyżce        (2,79 + 3,88) * 10 = 66,70

Wzrost miesięcznie o 5,90 zł, co stanowi podwyżkę o 9,7%.

Uwzględniając powyższe uwarunkowania, podjęcie uchwały przez Radę Miejską Trzcianki jest uzasadnione

