U z a s a d n i e n i e

do projektu Uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie  wniesienia przez gminę Trzcianka wkładu niepieniężnego na rzecz  Zakładu Inżynierii Komunalnej  spółka z o.o.  w Trzciance.

               W związku z zakończeniem budowy sieci kanalizacyjnej sanitarnej i deszczowej oraz rozbudowy oczyszczalni ścieków w Trzciance dofinansowanej z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego konieczne jest przekazanie efektów tego przedsięwzięcia Zakładowi Inżynierii Komunalnej spółka z o. o. w Trzciance, zgodnie z wyjaśnieniami Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu – Wydział Zarządzania Funduszami Europejskimi, zawartymi w piśmie Nr FE.VI-2.33012-5/04 z dnia 22 marca 2007 r.

                W projekcie uchwały na sesję Rady Miejskiej Trzcianki w dniu 16 kwietnia 2007 r. zostało naliczone umorzenie do dnia 30 kwietnia 2007 r. i wartość netto przekazywanego majątku wynosiła 22.076.385,59 zł. W przedkładanym obecnie projekcie uchwały doliczone zostało umorzenie za miesiąc maj i czerwiec 2007 r.
