Załącznik

do uchwały Nr  XXII/130/08
Rady Miejskiej Trzcianki

z dnia  26 czerwca 2008 r.
                                  Pan

                                                              Marek Malinowski

Odpowiedź na skargę

    Po zapoznaniu się ze sprawą Rada Miejska Trzcianki zawiadamia, że skargę   Pana, która wpłynęła dnia 23 maja 2008 r. na Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Trzciance, zwanego dalej Kierownikiem MGOPS, uznaje za nieuzasadnioną.

    Skarga była tematem posiedzenia Komisji Spraw Społecznych Rady Miejskiej Trzcianki. Uwzględniając opinię wypracowaną przez ww. Komisję Rada Miejska zważyła, co następuje.
    Przedmiotem złożonej skargi jest funkcjonowanie MGOPS.  Skarżący uznał,         że MGOPS podejmuje „działania wbrew prawu”. Sformułował zarzut braku respektowania art. 73 Kodeksu postępowania administracyjnego poprzez uniemożliwienie zapoznania się z aktami sprawy w dniu 5 maja 2008 r. o godz. 730. Ponadto w skardze wyraził swoje niezadowolenie z uchwały Nr XX/1119/08        Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 28 kwietnia 2008 r. w sprawie odpowiedzi               na skargę z dnia 25 marca 2008 r. na Kierownika MGOPS stwierdzając, że uchwała „łamie prawo i narusza Konstytucję RP”.
    Przepis art. 73 § 1 k.p.a.  nakłada  na organ administracji publicznej obowiązek  udostępniania  akt  sprawy i zapewnia stronie w każdym stadium  postępowania możliwość przeglądania akt sprawy oraz sporządzania z nich notatek i odpisów. Natomiast zgodnie z art. 74 § 2 k.p.a. odmowa ich udostępnienia następuje w drodze postanowienia,  na które służy zażalenie. Regulacje art. 73 i 74 k.p.a. stanowią uszczegółowienie na gruncie postępowania administracyjnego konstytucyjnie gwarantowanych praw i wolności.

    Rada   Miejska   Trzcianki  odnosząc  się  do   postawionego  przez   skarżącego  zarzutu braku respektowania art. 73 k.p.a. uznała, że przyczyna niezadowolenia wynika nie z odmowy umożliwienia przeglądania akt sprawy, co zostało wyartykułowane w skardze, lecz z faktu zaproponowania  przeglądania dokumentów nie natychmiast, a w dniu 6 maja 2008 r. o godz. 800. Powodem ustalenia przez Kierownika MGOPS późniejszego terminu przeglądania akt sprawy była konieczność przyniesienia dokumentów z archiwum oraz ustalone wcześniej na dzień 5 maja   2008 r. spotkania merytorycznego pracownika z innymi podopiecznymi MGOPS.         

    Obecność pracownika organu administracji publicznej przy czynnościach związanych z udostępnianiem akt sprawy uzasadnia zapewnienie im należytej ochrony. Powyższe stanowi odpowiedź na wniosek zawarty w skardze, aby radni „dołożyli starań by ani jedna kartka nie znikła z moich akt, które to znajdują się         w MGOPS Trzcianka”, bowiem podejmowanie tego typu czynności nie należy         do kompetencji radnych.

    Ponadto działając na podstawie art. 239 § 1 k.p.a. Rada Miejska Trzcianki,              z uwagi na brak wskazania przez skarżącego nowych okoliczności, podtrzymuje swoje stanowisko w sprawie skargi z dnia 25 marca 2008 r., jak  w uchwale              Nr XX/119/08 z dnia 28 kwietnia 2008 r.

   Mając powyższe na uwadze, Rada Miejska Trzcianki uznaje skargę                         za nieuzasadnioną.

