                                                                                                     Załącznik

                                                                                                                                    do uchwały Nr  XXVII/178/09

                                                                                                                                    Rady Miejskiej Trzcianki

                                                                                                                                    z dnia 5 lutego 2009r.

                                                                                             Pani

                                                                            Jadwiga Steinke

ODPOWIEDŹ  NA  SKARGĘ

      Rada Miejska Trzcianki odpowiadając na Pani skargę z dnia 25 listopada 2008r., złożoną na Burmistrza Trzcianki w dniu 27 listopada 2008r., uznaje skargę za uzasadnioną  w części dotyczącej przewlekłości postępowania, z niżej podanych względów.

    Ze złożonej skargi wynika, że złożyła Pani wniosek do Burmistrza Trzcianki          w sprawie uregulowania stanu prawnego lokalu mieszkalnego wraz z działką, położonych w Przyłękach. W skardze Pani podaje, że zamieszkuje w przedmiotowym lokalu od 29 lat, a Burmistrz Trzcianki, jako sposób uregulowania sprawy, wskazał na kupno działki i lokalu mieszkalnego zgodnie z wyceną. Podaje Pani w skardze również, że wyraziła zgodę na powyższe i wpłaciła kwotę 8.538 złotych  w dniu       13 maja 2008 roku, przy zastosowaniu 60% ulgi od wyceny, tj.14.230 złotych. Od tego czasu, jak wynika ze skargi, nie doszło do podpisania aktu notarialnego,                  a Burmistrz Trzcianki informuje Panią, że „wycena jest za mała i działka za duża” oraz dysponuje Pani pieniędzmi.

      Po przeprowadzeniu postępowania Rada Miejska Trzcianki ustaliła, że Burmistrz Trzcianki nie dochował administracyjnych terminów na załatwienie sprawy. Zgodnie bowiem z art.35§3 kodeksu postępowania administracyjnego załatwienie sprawy wymagającej postępowania wyjaśniającego powinno nastąpić nie później niż w ciągu miesiąca, a sprawy szczególnie skomplikowanej – nie później niż w ciągu dwóch miesięcy od dnia wszczęcia postępowania.

    Z powodu przekroczenia ww. terminów Rada Miejska Trzcianki uznaje skargę za uzasadnioną.

   Jednocześnie Rada Miejska Trzcianki dodaje, że merytorycznie nie może rozpatrzyć skargi, gdyż sprawa sprzedaży nieruchomości nie należy do kompetencji Rady Miejskiej Trzcianki. Zgodnie z art.11 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r.       o gospodarce nieruchomościami / Dz.U. z 2004r.   Nr 261, poz.2603 ze zm./ organem reprezentującym  gminę w sprawach gospodarowania nieruchomościami, w tym sprzedaży nieruchomości, jest Burmistrz Trzcianki, jako organ wykonawczy gminy. Stąd brak jest podstaw prawnych do nakazania przez Radę Miejską Trzcianki  Burmistrzowi Trzcianki określonego sposobu rozpatrzenia Pani sprawy.  

