Załącznik

do uchwały Nr XXXII/220/09

Rady Miejskiej Trzcianki

z dnia 10 września 2009 r.

Pan

Zbigniew Markiewicz

ODPOWIEDŹ  NA  SKARGĘ

    Rada Miejska Trzcianki, odpowiadając na skargę z 3 czerwca 2009 r., złożoną przez Pana na Burmistrza Trzcianki 5 czerwca 2009 r., uznaje ją za nieuzasadnioną       z niżej podanych względów.

      Z przedmiotowej skargi wynika, że nie jest Pan zadowolony z udzielonych przez Burmistrza Trzcianki „lapidarnych i mijających się z prawdą odpowiedzi na okoliczność przywłaszczenia przez „Kombud” Pana miejsca pochówku”. W skardze domaga się Pan ponadto wytyczenia i okazania przez administratora, jakim jest „Kombud”, Pana miejsca pochówku sprzedanego wg rejestru ksiąg Cmentarza Komunalnego  w Trzciance, jak również wydania przez Burmistrza Trzcianki decyzji wytyczenia ww. grobu, jego okazania oraz zweryfikowania zapisów w księgach cmentarnych.

    Rada Miejska Trzcianki, po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego nie znalazła podstaw do uznania ww. zarzutów. Zgodnie bowiem z przepisami § 5 ust. 2 pkt 2  i ust. 3 rozporządzenia Ministra Gospodarki Terenowej i Ochrony Środowiska oraz Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 20.10.1972 r. w sprawie urządzania cmentarzy, prowadzenia ksiąg cmentarnych oraz chowaniu zmarłych (Dz.U. z 1972 r. Nr 47, poz. 299 ze zm.), obowiązującego w 2007 r., stosowano następujące wymiary grobów:

· pojedynczego: długość 2 m, szerokość 1 m i  głębokość 1,7 m, a odstęp między grobami pojedynczymi – 0,50 m;

· rodzinnego: długość 2,3 m, szerokość 1,3 m i głębokość 1,7 m, a odstęp między grobami – 0,50m.

Jednocześnie przepis § 6 ust. 3 cytowanego rozporządzenia definiował określenie grobu rodzinnego, jako przestrzeń zapewniającą pochowanie dwu lub więcej trumien ze zwłokami. Przestrzeń ta nie  mogła przekroczyć powierzchni przeznaczonej na dwa groby pojedyncze w poziomie, a więc 2 m (2 x szerokość 1 m czyli 2                   x szerokość jednego grobu pojedynczego). Odstępu pomiędzy grobami ustawodawca nie wliczał do powierzchni grobu rodzinnego. 

     Z przedstawionych dokumentów wynika, że postawił Pan nagrobek zgodnie z ww. przepisem  § 6 ust. 3 mający szerokość 1,80 m, a jak już wcześniej napisano grób rodzinny mógł mieć szerokość od 1,3 m do 2 m.

Badając ponadto dokumentację Cmentarza Komunalnego w Trzciance, okazaną przez administratora, czyli Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych i Budowlanych „Kombud” Sp. z o.o. w Trzciance, oraz po wysłuchaniu dyrektora Spółki Kombud -  Pana Tadeusza Gawrońskiego oraz skarżącego - Komisja Spraw Społecznych stwierdziła, że przedmiotowe miejsca pochówku znajdują się na terenie kwatery oznaczonej symbolem A-9 w rzędzie 33 o numerach 4/5. Obok, z jednej strony, znajduje się grób (rodzinny) oznaczony nr 2/3, oraz z drugiej – pojedynczy o nr 6. Zachowana została zatem kolejność numeracji grobów, zgodnie z istniejącym stanem rzeczy. Z otrzymanej przez Pana faktury Nr 56/CK/2007 z 21 marca 2007 r., którą wystawiła Spółka „Kombud” wynika, że uiścił Pan opłatę na okres 20 lat za miejsce pokładne oraz rezerwację  jednego miejsca na pochówek. 

     Wobec powyższego Rada Miejska Trzcianki stwierdza, że istniejący grób,              z rezerwacją jednego miejsca (grób rodzinny), spełnia wymogi wyżej cytowanego rozporządzenia, ponieważ jego wymiary są zgodne z wówczas obowiązującymi przepisami. Takiej też informacji udzielił Panu Burmistrz Trzcianki w piśmie Or. 0561-4/08 z 26 listopada 2008 r. Nadmienia się również, że istniejące nagrobki na grobach rodzinnych, na terenie Cmentarza Komunalnego w Trzciance stanowią jedną całość, w tym również nagrobek postawiony przez Pana na miejscu o nr 4/5               w rzędzie nr 33 kwatery A-9.

     Jednocześnie Rada Miejska Trzcianki wyjaśniająco podaje, że wytyczanie miejsc pochówku na Cmentarzu Komunalnym w Trzciance, należy do kompetencji  administratora. W obecnej sytuacji, gdy pochowane są zwłoki ludzkie i postawiony nagrobek, nie  jest możliwe ponowne wytyczenie miejsca pochówku.

          Biorąc powyższe pod uwagę Rada Miejska Trzcianki nie znajduje podstaw do uznania skargi, złożonej na Burmistrza Trzcianki, za uzasadnioną.

