Załącznik 

do uchwały Nr XXXVIII/275/10

Rady Miejskiej Trzcianki

z dnia 18 lutego 2010r.

Pan 
Kazimierz Szklarski
zam. Trzcianka
ODPOWIEDŹ NA SKARGĘ
Rada Miejska Trzcianki, odpowiadając na Pana skargę z dnia 10 grudnia 2009r., uznaje ją za nieuzasadnioną z niżej podanych względów.
Z przedmiotowej skargi wynika, że nie jest Pan zadowolony z udzielonych przez Burmistrza Trzcianki odpowiedzi, dotyczących warunków sprzedaży działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 339, położonej w Trzciance przy ul. Piotra Skargi oraz zarzuca Pan Burmistrzowi Trzcianki nieprzestrzeganie prawa o samorządzie gminnym, ustawy o gospodarce nieruchomościami i prawa budowlanego. 
Powyższe zarzuty są nieuzasadnione, bowiem działka oznaczona numerem ewidencyjnym 339 o powierzchni 0,0135ha, zapisana w księdze wieczystej 10357 Sądu Rejonowego w Trzciance, stanowiła i stanowi własność Gminy Trzcianka i nigdy nie była oddana w użytkowanie wieczyste na Pana rzecz. Ponieważ Pan kilkakrotnie składał wniosek o przekształcenie prawa użytkowania wieczystego działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 339 w prawo własności nie przedkładając do wniosku żadnego dokumentu na potwierdzenie posiadania użytkowania wieczystego, w dniu 13 lutego 2009r. Burmistrz Trzcianki wydał decyzję Nr RPI/G/72241/1/09 negatywnie rozpatrując wniosek o przekształcenie prawa użytkowania wieczystego ww. działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 339 o powierzchni 0,0135 ha w prawo własności nieruchomości. Decyzja jest prawomocna.
Rada Miejska Trzcianki zauważa, że Naczelny Sąd Administracyjny Ośrodek Zamiejscowy w Poznaniu, który wydał wyrok 5 grudnia 2002r. ( sygn. akt II SA/Po 1238/02), nie zajmował się ustaleniami, czy działka oznaczona numerem 339 jest w użytkowaniu wieczystym czy stanowi własność Gminy Trzcianka, a wypowiadał się jedynie co do ustaleń planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego m. Trzcianki w rejonie ulic: Reymonta, Rzemieślniczej, Lelewela i Piotra Skargi ( sprawa protestów do planu miejscowego- uchwała nr XLV/423/02 Rady Miejskiej Trzcianki z 31 stycznia 2002r.). 
Niesłuszny jest również Pana zarzut dotyczący niezgodnego z przepisami podwyższenia ceny sprzedaży działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 339 z kwoty 2.412zł (wycena z 17.05.2005r. ) na kwotę 4.290zł ( wycena z 27.04.2009r.). Zgodnie z art. 67 ust. 1 i art. 68 ustawy o gospodarce nieruchomościami ( Dz. U. z 2004r. Nr 261, poz. 2603 ze zm.) cenę nieruchomości ustala się na podstawie jej wartości określonej w operacie szacunkowym, sporządzonym przez rzeczoznawcę majątkowego i nie ma możliwości zastosowania bonifikaty. Operat szacunkowy, zgodnie z art. 156 ust. 3 i 4 wyżej cytowanej ustawy, jest ważny 12 miesięcy od dnia jego sporządzenia. Stąd ponowna wycena przedmiotowej działki po upływie czterech lat była obligatoryjna. 
Biorąc powyższe pod uwagę Rada Miejska Trzcianki nie znajduje podstaw do uznania skargi, złożonej na Burmistrza Trzcianki, za uzasadnioną.
