ANALIZA

dotycząca zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu                          i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka 

Podstawa prawna: art. 14 ust 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym /Dz.U. Nr 80, poz. 717 ze zm/.

1. Obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

Na obszarze objętym analizą nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki. Miejscowy Plan Ogólny Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Trzcianka uchwalony przez Radę Miejską w Trzciance uchwałą Nr VIII/48/94 z dnia 27.10.1994r. ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Woj. pilskiego Nr 19 z dnia 15.11.1994r. poz.164, utracił moc z dniem 31 grudnia 2003r.

Natomiast tereny sąsiednie objęte są  miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego:

· teren od strony południowo - zachodniej określony jest Zmianą miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie położonym między ulicami Fałata i Witosa uchwaloną przez Radę Miejską Trzcianki uchwałą Nr V/57/99 z dnia 28.01.1999r. /Dz.U. Nr 11, poz.187 z dnia 22.03.1999r./;

· teren od strony północno - zachodniej określony jest Zmianą miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ul. Witosa uchwaloną przez Radę Miejską Trzcianki, uchwałą Nr XXXIV/345/2001 z dnia 29.03.2001r. /Dz.U.                     Nr 61, poz.1145 z dnia 04.06.2001r./;

· teren od strony północnej i wschodniej określony jest Zmianą miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie ul. Fałata, Witosa, Wieleńskiej i Gorzowskiej, uchwaloną przez Radę Miejską Trzcianki uchwałą Nr XII/137/99 z dnia 26.08.1999r. /Dz. U. Nr 79, poz.1522 z dnia 10.11.1999r./ .

Obszary ww. obowiązujących planów obejmują wyodrębnione struktury przestrzenne, tj.: tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i wielorodzinnej, usługowej, sakralnej, tereny infrastruktury komunikacyjnej i technicznej.

2. Wniosek do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Do Burmistrza Trzcianki wpłynął wniosek właściciela działki o nr ew.: 1582 położonej w Trzciance przy ul. Fałata w sprawie opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który wykazał konieczność podjęcia prac urbanistycznych.

3.  Materiały planistyczne wykorzystywane do analizy.

W analizie wykorzystano:

· miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego wymienione w pkt. 1,

· studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka, zatwierdzone uchwałą Nr LVI/382/98 Rady Miejskiej w Trzciance z dnia 29 stycznia 1998r.

· ewidencję gruntów i budynków miasta Trzcianki,

· wniosek w sprawie opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

· rozstrzygnięcia Burmistrza Miasta Trzcianki w sprawie złożonego wniosku.

4. Zgodność rozwiązań przyjętych do projektu miejscowego planu  z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

Zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka uchwalonym uchwałą Nr LVI/382/98 Rady Miejskiej w Trzciance z dnia 29 stycznia 1998r.,                   ww. obszar:

· oznaczony symbolem M przewidziany jest pod tereny mieszkalnictwa w zabudowie intensywnej,

· tereny, które mogą być przeznaczone pod rozwój przestrzenny miasta (zabudowa mieszkaniowa, usługowo-kulturowa, produkcyjna, tereny i obiekty turystyczno-wypoczynkowe, komunikację i infrastrukturę techniczną) z uwzględnieniem ograniczeń fizjograficznych, uwarunkowań istniejącego zainwestowania oraz ochrony gruntów rolnych wyższej bonitacji /zajmowanie ich w dalszej kolejności/,  

· tereny zabudowane.

5.  Analiza.

W wyniku dokonanej oceny materiałów wymienionych w pkt 3 w tym ustaleń obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na terenach sąsiednich, stwierdzono:

· teren, który ma być objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, jest                 w przeważającej części terenem własności prywatnej, 

· działki znajdujące się w zakresie zabudowane są budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, gospodarczymi, garażowymi oraz budynkami usługowymi. Pozostały teren jest niezainwestowany,

· wskazany powyżej obszar winien być objęty ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który normowałby kwestie ukształtowania przestrzeni, tworząc harmonijną całość oraz uwzględniałby w uporządkowanych relacjach wszelkie uwarunkowania i wymagania funkcjonalne, komunikacyjne, społeczno – gospodarcze oraz kompozycyjno – estetyczne,

· działania związane z podjęciem prac planistycznych na ww. terenie są zgodne z kierunkami rozwoju zagospodarowania przestrzennego i polityką przestrzenną gminy zapisaną                   w studium.

W wyniku przeprowadzonej analizy, oceniam zasadność przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie                             ulic Fałata i Witosa.

