ANALIZA

dotycząca zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu                          i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka 

Podstawa prawna: art. 14 ust 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym /Dz.U. Nr 80, poz. 717 ze zm/.

1. Obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

Na obszarze objętym analizą nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki. Miejscowy Plan Ogólny Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Trzcianka uchwalony przez Radę Miejską w Trzciance uchwałą Nr VIII/48/94 z dnia 27.10.1994r. ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Woj. pilskiego Nr 19 z dnia 15.11.1994r. poz.164, utracił moc z dniem            31 grudnia 2003r.

2. Wniosek do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Dnia 09.02.2010r. właściciel działki o nr ew.: 2621/3 położonej przy ul. Wieleńskiej                   w  Trzciance, zwrócił się do Burmistrza Trzcianki o wydanie decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie obiektu handlowo – usługowego /handel artykułami spożywczymi, przemysłowymi, papierniczymi, chemią gospodarczą, odzieżą i prasą, usługi fotograficzne, kserograficzne i ślusarskie/ wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną.

Burmistrz Trzcianki, o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy dla ww. inwestycji, zawiadomił strony tego postępowania. Strony miały możliwość zapoznania się z zamierzeniem, składać ewentualne dowody  i wyjaśnienia w sprawie. Strony nie wniosły zastrzeżeń.

W wyniku wydanego przez Burmistrza Trzcianki drugiego zawiadomienia - przed wydaniem decyzji o warunkach zabudowy, wpłynęły liczne sprzeciwy stron postępowania oraz osób nie będących stronami postępowania – mieszkańców okolicznych budynków mieszkalnych wielorodzinnych.

Negatywne stanowisko wobec planowanej na działce o nr ew.: 2621/3 inwestycji, zajęło również Zrzeszenie Prywatnego Handlu i Usług w Trzciance, wyrażając swój niepokój i sprzeciw dotyczący powstania na działce o nr ew.: 2621/3 obiektu wielkopowierzchniowego. 

Dnia 12.04.2010r. ww. wniosek w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie obiektu handlowo – usługowego /handel artykułami spożywczymi, przemysłowymi, papierniczymi, chemią gospodarczą, odzieżą i prasą, usługi fotograficzne, kserograficzne i ślusarskie/ wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną, był przedmiotem obrad Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej przy Urzędzie Miejskim Trzcianki. Członkowie Komisji wyrazili swoją opinię wobec planowanego przedsięwzięcia, stwierdzając zgodność z przepisami prawa. 

Zatem Burmistrz Trzcianki w oparciu o przepisy ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym winien wydać decyzję o warunkach zabudowy dla ww. przedsięwzięcia. 

Jeżeli jednak zachodzi prawdopodobieństwo sprzeczności postanowień decyzji z ustaleniami projektu planu, organ prowadzący postępowanie w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy, może zawiesić je na podstawie art. 62 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, na czas nie dłuższy niż 12 miesięcy od dnia złożenia wniosku o ustalenie warunków zabudowy.

3.  Materiały planistyczne wykorzystywane do analizy.

W analizie wykorzystano:

· studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka, zatwierdzone uchwałą Nr LVI/382/98 Rady Miejskiej w Trzciance z dnia 29 stycznia 1998r.

· ewidencję gruntów i budynków miasta Trzcianki,

· wniosek w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie obiektu handlowo – usługowego /handel artykułami spożywczymi, przemysłowymi, papierniczymi, chemią gospodarczą, odzieżą i prasą, usługi fotograficzne, kserograficzne                     i ślusarskie/ wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną,

· protokół z posiedzenia Gminnej Komisji Urbanistycznej przy Urzędzie Miejskim Trzcianki                 z dnia12.04.2010r.

4. Zgodność rozwiązań przyjętych do projektu miejscowego planu  z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

Zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka uchwalonym uchwałą Nr LVI/382/98 Rady Miejskiej w Trzciance z dnia 29 stycznia 1998r.,                   ww. obszar:

· oznaczony symbolem M przewidziany jest pod tereny mieszkalnictwa w zabudowie intensywnej,

· oznaczony symbolem U przewidziany jest pod tereny usług ogólnomiejskich                                   i podstawowych,

· tereny zabudowane wymagające przekształceń i rehabilitacji.

5.  Analiza.

W wyniku dokonanej oceny materiałów wymienionych w pkt 3, stwierdzono:

· teren, który ma być objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, jest                  terenem własności prywatnej, 

· działka o nr ew.: 2621/3 położona u zbiegu ulic Wieleńskiej i Broniewskiego, jest terenem niezabudowanym, obecnie wykorzystywanym jako plac parkingowy,

· wskazany powyżej obszar winien być objęty ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który normowałby kwestie ukształtowania przestrzeni,  tworząc harmonijną całość oraz uwzględniałby w uporządkowanych relacjach wszelkie uwarunkowania i wymagania funkcjonalne, komunikacyjne, społeczno – gospodarcze oraz kompozycyjno – estetyczne,

· działania związane z podjęciem prac planistycznych na ww. terenie są zgodne z kierunkami rozwoju zagospodarowania przestrzennego i polityką przestrzenną gminy zapisaną                   w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

W wyniku przeprowadzonej analizy, oceniam jako uzasadnione przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie                             ulic Wieleńskiej i Broniewskiego.

