ANALIZA

dotycząca zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu                          i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka 

Podstawa prawna: art. 14 ust 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ( Dz.U. Nr 80 poz. 717 ze zm.).

1. Obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

Na obszarze objętym analizą obowiązuje miejscowy plan  zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie osiedla Domańskiego, uchwalony uchwałą nr XI/87/2003 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 31.07.2003r. ogłoszoną w Dz. U. Woj. Wielkopolskiego nr 153 poz. 2897 z dnia 26.09.2003r.

Teren przewidziany do zmiany zagospodarowania przestrzennego, oznaczony jest następującymi symbolami przeznaczenia:

· symbolem Um1 - pod teren zabudowy usługowo - mieszkaniowej;

· symbolem KD - pod teren ulic dojazdowych;

· symbolem Zl1 - pod teren zieleni izolacyjnej;

· symbolem Mu - pod teren zabudowy mieszkaniowo – usługowej.

Z uwagi na powyższe, planuje się m.in. zmianę przeznaczenia terenu pod zabudowę mieszkaniowo – usługową z większą intensywnością zabudowy oraz wprowadzenie zmiany warunków kształtowania zabudowy.

2. Wniosek do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Do Burmistrza Trzcianki wpłynęły wnioski właścicieli nieruchomości, położonych w Trzciance                   w rejonie osiedla Domańskiego, z prośbą o dokonanie zmiany obowiązującego miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie Osiedla Domańskiego. 

3.  Materiały planistyczne wykorzystywane do analizy.

W analizie wykorzystano:

· obowiązujący miejscowy plan  zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie osiedla Domańskiego,

· studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka, zatwierdzone uchwałą Nr LVI/382/98 Rady Miejskiej w Trzciance z dnia 29 stycznia 1998r.

· ewidencję gruntów i budynków miasta Trzcianki,

· wnioski w sprawie opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

4. Zgodność rozwiązań przyjętych do projektu miejscowego planu  z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki.

Zgodnie z treścią Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka uchwalonym uchwałą Nr LVI/382/98 Rady Miejskiej w Trzciance z dnia 29 stycznia 1998r., główne zasady urządzenia przestrzeni miejskiej to:

· kształtowanie nowych ciągów zabudowy na zasadach tworzenia charakterystycznej tkanki miejskiej /kwartały z zabudową obrzeżną/,

· kształtowanie nowej zabudowy na zasadach zgodnych z tradycjami i skalą miasta /wysokość, formy dachów, rodzaj materiałów/,

Uwzględniając środowisko przyrodnicze, poziom zainwestowania gospodarczego, zainwestowanie osadnicze, wyposażenie techniczne, określono w studium podział na zróżnicowane strefy funkcjonalno – krajobrazowe. Strefa miejska charakteryzuje się największą koncentracją miejsc zamieszkiwania, co stwarza konieczność uruchamiania kolejnych terenów pod zabudowę mieszkaniową.

.

5.  Analiza.

W wyniku dokonanej oceny materiałów wymienionych w pkt 3 stwierdzono:

· teren, który ma być objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, jest terenem własności prywatnej, częściowo zainwestowany – zabudowany budynkami mieszkalnymi istniejącymi oraz będącymi w budowie. Pozostała część gruntów wykorzystywana jest rekreacyjnie oraz rolniczo i sadowniczo.

· działki objęte zmianą planu stanowią grunt orny  V i VI klasy bonitacji gleb,

· w obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego teren przewidziany do zmiany zagospodarowania przestrzennego, przeznaczony jest częściowo pod pod teren zabudowy usługowo – mieszkaniowej, teren ulic dojazdowych, teren zieleni izolacyjnej, teren zabudowy mieszkaniowo – usługowej,

· planowane przeznaczenie ww. terenu pod zabudowę mieszkaniową jest zgodne z kierunkami rozwoju zagospodarowania przestrzennego i polityką przestrzenną gminy zapisaną w tekście studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

W wyniku przeprowadzonej analizy, oceniam zasadność przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie osiedla Domańskiego.

