U Z A S A D N I E N I E

do uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie osiedla Domańskiego

Zgodnie z art. 14 ust. 4 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu                                         i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. Nr 80, poz. 717) uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, rada gminy podejmuje                         z własnej inicjatywy lub na wniosek burmistrza.

Na obszarze objętym przystąpieniem do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obowiązuje uchwała Nr XI/87/03 z dnia  31 lipca 2003r. Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie Osiedla Domańskiego.

Do Burmistrza Trzcianki wpłynęły wnioski właścicieli nieruchomości, położonych                 w Trzciance w rejonie osiedla Domańskiego z prośbą o dokonanie zmiany zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

W związku z powyższym Burmistrz Trzcianki w trybie art. 14 ust. 5 ustawy                         z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym /Dz.U. z 2003r.                   Nr 80, poz. 717 ze zm./, dokonał analizy zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na obszarze miasta Trzcianki w rejonie osiedla Domańskiego oraz zbadał  zgodność rozwiązań przyjętych w projekcie miejscowego planu  z ustaleniami projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. 

Dnia 10 września 2009r. Rada Miejska Trzcianki podjęła uchwałę Nr XXXII/221/09          w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki w rejonie osiedla Domańskiego.

Z uwagi na trwające prace planistyczne nad opracowywanym projektem studium, będące w fazie uzgadniania z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu,               a następnie przygotowywanie projektu studium do wyłożenia do publicznego wglądu, Burmistrz Trzcianki ponownie przeprowadził analizę zgodność rozwiązań przyjętych                      w projekcie miejscowego planu  z ustaleniami obowiązującego studium uwarunkowań                             i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Trzcianki.

Przeprowadzona analiza wykazała zasadność prawną i merytoryczną przystąpienia do sporządzenia projektu planu w nowym zakresie, obejmującym pomniejszony teren, zgodny                 z treścią złożonych wniosków właścicieli działek.

Wobec powyższego proponuje się uchylenie poprzedniej uchwały Nr XXXII/221/09                    z dnia 10 września 2009r. i podjęcie nowej uchwały, co umożliwi sprawniejsze przeprowadzenie procedury formalno - prawnej.

