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Odpowiedź na skargę

       Rada Miejska Trzcianki odpowiadając na Pani skargę na Burmistrza Trzcianki        z dnia 10 marca 2010r., przekazaną według właściwości przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Pile w dniu 7 maja 2010r., uznaje ją za nieuzasadnioną        z niżej podanych względów.

       W złożonej skardze na bezczynność stawia Pani zarzut Burmistrzowi Trzcianki, że nie podejmuje z Panią rokowań w sprawie wypłaty należnego odszkodowania za przejęte nieruchomości pod publiczne drogi gminne. 

    Po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego Rada Miejska Trzcianki ustaliła, że na Pani wniosek, jako właściciela nieruchomości, na podstawie decyzji Burmistrza Trzcianki RPI/G/7430/63/08P z dnia 23 października 2008r. został dokonany podział nieruchomości i nastąpiło wydzielenie działek gruntu pod gminne drogi publiczne. Ww. decyzja stała się ostateczna  21 listopada 2008 roku. Z akt sprawy wynika, że w dniu 26 listopada 2008r. do Urzędu Miejskiego Trzcianki wpłynęło  Pani pismo w sprawie o wszczęcie postępowania mającego na celu wypłatę odszkodowania za drogi wydzielone w wyniku podziału. Nie jest prawdą, że pismo to pozostało „bez odzewu”. Odpowiedź w tej sprawie z dnia 3 grudnia 2008r. wysłana została, zgodnie z podanym adresem do korespondencji, na adres PROFIT – Nieruchomości  w Wałczu, która została odebrana w dniu 4 grudnia 2008r.          Rada Miejska Trzcianki potwierdza, że na kolejne Pani pisma były udzielane odpowiedzi, co prawda nie doprowadziły one do podjęcia rokowań w sprawie wypłaty odszkodowania. Rada Miejska Trzcianki  zauważa , że Burmistrz Trzcianki udzielając Pani odpowiedzi dotyczących wypłaty  odszkodowania, nie kwestionując  przysługującego Pani prawa do odszkodowania, przesuwał w czasie podjęcie przedmiotowych negocjacji i wypłatę tego odszkodowania.        

  Zgodnie z art.98 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami / Dz.U. z 2004r. Nr 261, poz.2603 ze zm./ działki gruntu wydzielone m.in. pod drogi gminne publiczne z nieruchomości, której podział został dokonany na wniosek właściciela, przechodzą z mocy prawa na własność gminy        z dniem, w którym decyzja zatwierdzająca podział stała się ostateczna albo orzeczenie o podziale prawomocne.

      Na podstawie art.98 ust.3 cyt. ustawy za działki gruntu, o których mowa w ust.1, przysługuje odszkodowanie w wysokości uzgodnionej między właścicielem,               a właściwym organem. W ramach tego odszkodowania, za zgodą byłego właściciela, może być przyznana nieruchomość zamienna  / art.131 ustawy /.  Jeżeli do takiego uzgodnienia nie dojdzie, na wniosek właściciela, odszkodowanie ustala się i wypłaca  według zasad i trybu obowiązujących przy wywłaszczaniu nieruchomości na podstawie decyzji starosty wykonującego zadania z zakresu administracji rządowej    / art.129 ust.5 pkt 1 w związku z art.98 ust.3 zd.3 ustawy o gospodarce nieruchomościami /. Wysokość odszkodowania starosta ustala według stanu nieruchomości w dniu wydania decyzji o podziale oraz jej wartości w dniu wydania decyzji o odszkodowaniu / art.130 ust.1 ustawy o gospodarce nieruchomościami /. Ustalenie wysokości odszkodowania następuje po uzyskaniu opinii rzeczoznawcy majątkowego, określającej wartość  nieruchomości / art.130 ust.2 ustawy                    o gospodarce nieruchomościami /.     

 Oznacza to, że przeprowadzenie rokowań jest obligatoryjne i musi być udokumentowane. Inicjatywa wszczęcia rokowań może pochodzić zarówno od byłego właściciela, jak i właściwego organu. Bez przeprowadzenia rokowań nie jest dopuszczalne wszczęcie postępowania administracyjnego o ustalenie odszkodowania w drodze decyzji administracyjnej.

   Przepisy ustawy o gospodarce nieruchomościami nie wskazują  formy uzgodnienia. Uzgodnienie może nastąpić w formie pisemnego porozumienia, które w imieniu gminy podpisuje wójt / burmistrz /. W przypadku, gdy do zgodnego ustalenia wysokości odszkodowania nie dojdzie, zarówno były właściciel, jak i organ wykonawczy gminy, może wystąpić do starosty powiatowego o ustalenie i wypłatę odszkodowania według zasad i trybu obowiązujących przy wywłaszczaniu nieruchomości.

   Mając na uwadze przedstawiony stan faktyczny i prawny, pomimo nie przystąpienia przez Burmistrza Trzcianki do  przedmiotowych negocjacji, Rada Miejska Trzcianki nie może uznać Pani skargi za uzasadnioną, gdyż w przypadku nie podjęcia rokowań przez którąkolwiek ze stron  czy też zgodnego ustalenia wysokości odszkodowania, zarówno były właściciel, jak i organ wykonawczy gminy, może wystąpić do starosty powiatowego o ustalenie i wypłatę odszkodowania według zasad i trybu obowiązujących przy wywłaszczaniu nieruchomości. 

Pouczenie: W przypadku, gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, uznana została za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może, w odpowiedzi na skargę, podtrzymać swoje poprzednie stanowisko ( art.238§1 w związku z art.239§1 k.p.a.). 

