 




S t a n o w i s k o                           

Rady Miejskiej Trzcianki

z dnia 16 czerwca 2011 r.

w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji       w Unii Europejskiej i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski


Na podstawie § 18 ust. 5 Statutu Gminy Trzcianka, uchwalonego uchwałą Nr XXXIII/223/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2009 r. 
w sprawie uchwalenia statutu Gminy Trzcianka (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego Nr 195, poz. 3351), Rada Miejska Trzcianki stoi na stanowisku, że:

zasadnym jest, aby Prezes Rady Ministrów Donald Tusk w ramach prezydencji polskiej w Unii Europejskiej w II połowie 2011 roku za jeden z priorytetów uznał kwestię rolnictwa, a w szczególności sprawę wyrównania poziomu dopłat rolniczych dla Polski, tak by polscy rolnicy nie byli dyskryminowani w stosunku do rolników państw tzw. starej Unii.   

Wyrównanie dopłat Rada Miejska Trzcianki uważa za sprawę kluczową dla przyszłości rolnictwa w Polsce i sprawa ta powinna być traktowana przez polski rząd jako problem najwyższej wagi.

Rada Miejska zobowiązuje Przewodniczącego Rady do niezwłocznego przesłania niniejszego stanowiska Prezesowi Rady Ministrów.
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