UZASADNIENIE

do projektu uchwały Rady Miejskiej Trzcianki w sprawie zmiany uchwały Nr XX/139/12 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 9 lutego 2012 r. w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadania z zakresu promocji 


Projekt uchwały dotyczy zadania zrealizowanego 4.03.2012 r. we współpracy   z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim, którego organizatorem był Młodzieżowy Dom Kultury w Trzciance.


Zgodnie z § 2. uchwały Nr XX/139/12 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia             9 lutego 2012 r. w sprawie współdziałania z powiatem czarnkowsko-trzcianeckim przy realizacji zadania z zakresu promocji na dofinansowanie organizacji ogólnopolskiego turnieju szachowego pn. „II  Memoriał im. Ferdynanda Dziedzica”, gmina Trzcianka przekazała kwotę 5.000,00 zł .


W związku z niewywiązaniem się niektórych sponsorów turnieju                      z deklarowanych wpłat pieniężnych, organizator zawodów  nie jest w stanie uregulować wszystkich kosztów związanych z jego organizacją.


Przeznaczenie przez gminę Trzcianka dodatkowych 5.000,00 zł pozwoli organizatorowi na pokrycie kosztów organizacyjnych zadania i jego rozliczenie.


Należy zaznaczyć, że jest to największy jednodniowy turniej szachowy             w Polsce, w którym w tym roku wzięło udział 188 zawodników z kraju i z zagranicy, co niewątpliwie przyczyniło się do promocji Gminy Trzcianka.

