UZASADNIENIE

Zgodnie z art.42 ust. 1 ustawy – Karta Nauczyciela, czas pracy nauczyciela zatrudnionego w pełnym wymiarze zajęć nie może przekraczać 40 godzin na tydzień. 

Kompetencją organu prowadzącego szkołę jest natomiast określenie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć specjalistów zatrudnionych w szkołach i przedszkolach. Art. 42 ust. 7 pkt 3 ustawy – Karta Nauczyciela zobowiązuje organy prowadzące do ustalenia pensum 
w szczególności dla pedagogów, psychologów, logopedów.


Rada Miejska Trzcianki w 2011 r. ustaliła wymiar pensum dla wyżej określonych specjalistów w ilości 20 godzin. Z informacji pozyskanych z innych gmin wynika, że jest on wyższy, np. w gminie Krzyż pedagog pracuje 26 godzin, a psycholog i logopeda po 22 godziny, w Pile pensum dla pedagoga, logopedy i psychologa wynosi po 24 godziny a w Wieleniu czas pracy pedagoga, psychologa i logopedy to 25 godzin.

Biorąc pod uwagę rosnącą skalę potrzeb dzieci i młodzieży naszej gminy 
na usługi wspomagające ich rozwój oraz możliwości finansowe gminy, uznaliśmy, że zwiększając pensum specjalistów, lepiej zapewnimy uczniom pomoc, lepiej zaspokoimy ich potrzeby w pokonywaniu różnych problemów związanych z ich dysfunkcjami i wychodzeniem z nich. 

