U Z A S A D N I E N I E

do zarządzenia Nr 116/08 Burmistrza Trzcianki z dnia 8 września 2008 r. w sprawie powołania członka Rady Nadzorczej Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych i Budowlanych „KOMBUD” Spółki z o.o. w Trzciance, reprezentującego gminę Trzcianka

   Zgodnie z umową PUKiB „Kombud”, gmina Trzcianka powołuje dwóch przedstawicieli do Rady Nadzorczej Spółki. Na podstawie delegacji art. 31 ustawy o samorządzie gminnym kompetencje w powyższym zakresie przysługują burmistrzowi.
   Osoba powołana spełnia warunki, o których mowa w art. 10a ust. 4 ustawy        z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce komunalnej (Dz. U. z 1997 r. Nr 9,       poz. 43 ze zm.).
   Pan Witold Putyrski reprezentował gminę Trzcianka w Radzie Nadzorczej Spółki do 6 marca 2008 r. Zgodnie z art. 4 ust. 1 ustawy      z dnia 7 września 2007 r. o zmianie ustawy o ujawnianiu informacji      o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz  treści tych dokumentów (Dz. U. Nr 165, poz. 1171) zobowiązany był do złożenia oświadczenia lustracyjnego        w terminie trzech  miesięcy od dnia doręczenia  powiadomienia. 
   Jak wynika z pisma Wojewody Wielkopolskiego, które wpłynęło 7 sierpnia 2008 r., przedmiotowe powiadomienie zostało doręczone członkowi Rady Nadzorczej PUKiB „Kombud” 6 grudnia 2007 r., natomiast oświadczenie lustracyjne wpłynęło do tego organu 3 kwietnia 2008 r., tj. po upływie 3 – miesięcznego terminu.
   Wobec powyższego, zgodnie z regulacją art. 4 ust. 5 cyt. ustawy, 6 marca     2008 r. członek Rady Nadzorczej Spółki z mocy prawa pozbawiony został pełnienia tej funkcji publicznej.
   Nie ma przeszkód formalno – prawnych, aby został on powołany ponownie      w skład Rady Nadzorczej PUKiB „Kombud” Sp. z o.o. w Trzciance.  
