Uzasadnienie do zarządzenia Nr 35/08 z dnia 3 marca 2008 r.
w sprawie opłat za miejsca pokładne na cmentarzach gminnych.
Działając na podstawie art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 roku o gospodarce komunalnej ( Dz.U. z 1997 roku Nr 9, poz. 43 ze zm.), zgodnie z którym rada gminy może powierzyć organowi wykonawczemu ustalanie wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej stanowiących własność gminną, Rada Miejska Trzcianki dnia 28 stycznia 1999 roku podjęła uchwałę Nr V/53/99 w sprawie przekazania Zarządowi Miejskiemu Trzcianki uprawnień w zakresie ustalenia cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz sposobu ustalania cen i opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Gminy Trzcianka.
Obecnie organem wykonawczym gminy jest Burmistrz.
Na postawie cyt. upoważnienia Rady Miejskiej organ ten, w formie zarządzenia, ustala opłaty za miejsca pokładne na cmentarzach gminnych Zwiększenie opłat:
· o 10 zł za miejsce pokładne ( z 180 zł na 190 zł),

· o 20 zł za rezerwację I miejsca ( z 240 zł na 260 zł)

· o 30 zł za rezerwację II i dalszych miejsc ( z 420 zł na 450 zł) podyktowane   jest   inflacją,   a   także   ma   również   na   celu   ograniczenie zainteresowania  rezerwacją miejsc  pokładnych  na  cmentarzu  komunalnym w Trzciance, ze względu na ograniczoną ilość miejsc do pochówku.

Oprócz tego w niniejszym zarządzeniu ustala się ceny miejsc grobów oraz grobowców murowanych, których koszt podyktowany jest między innymi ceną materiałów budowlanych.
