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                           ANALIZA DZIAŁALNOŚCI ŚWIETLICY


Pragnieniem każdego człowieka, a tym bardziej człowieka starszego jest bycie samodzielnym i niezależnym. W tym celu potrzebne jest zrówno zdrowie fizyczne jak i psychiczne. Utrzymanie równowagi psychicznej u osób w starszym wieku wymaga wysiłku nie tylko od danej osoby ale także od otoczenia w jakim przebywa.

Każdy człowiek w wieku starszym powinien czuć się bezpiecznie w swoim środowisku. Powinien mieć wokół siebie osoby, od których może liczyć na wsparcie i pomoc. Dobrze jest kiedy tymi osobami są członkowie rodziny a zwłaszcza dzieci. Często zdarza się , że właśnie te najbliższe osoby nie mogą zapewnić dostatecznej pomocy (praca, nauka, własne rodziny, zamieszkanie poza miejscem pobytu rodziców itd.), wtedy powinno się tworzyć w środowisku osobom starszym możliwości do poszerzania i pogłębiania kontaktów społecznych. Mogą to być różnego rodzaju kluby seniora, dzienne domy pomocy społecznej, ośrodki wsparcia oraz różnorodne formy organizacji czasu wolnego w środowisku zamieszkania.


Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Trzciance  od 5 lat prowadzi  Świetlicę dla starszych  osób - mieszkańców Trzcianki, liczy ona około sześćdziesięciu uczestników w różnym przedziale wiekowym. Uczestnicy sami pokrywają wszelkie koszty związane z organizowanymi imprezami. Autokarowe wycieczki turystyczno- krajoznawcze i pielgrzymkowe po Polsce organizowane są od początku istnienia Świetlicy.  Program wycieczek jest zawsze dostosowany do zainteresowań i kondycji uczestników. To dzięki uczestnictwu w spotkaniach wielu osobom przestała dokuczać samotność, inni zaś mogą odpocząć od domowych spraw powszednich. Przyjaźnie zawarte w Świetlicy mają wielkie znaczenie w życiu codziennym Seniorów. To nie tylko miłe , wspólne spędzanie czasu, lecz także wzajemna pomoc w chwilach trudnych.

W roku 2007 ,, największym przedsięwzięciem” zorganizowanym dla uczestników świetlicy była pięciodniowa wycieczka w okolice Częstochowy, Krakowa oraz dwutygodniowy pobyt w Kołobrzegu. Warto również wspomnieć o jednodniowych wycieczkach organizowanych w celu lepszego poznania naszej gminy, a także ciekawych miejsc poza gminą. Takie wyjazdy organizowane są przez pracowników Ośrodka w okresie ,,wiosna – lato – jesień’’ przynajmniej raz w miesiącu.


Współpracujemy z Klubami Seniora działającymi przy innych Ośrodkach między innymi przy Ośrodku w  Dusznikach Wielkopolskich. Wzajemna wymiana kulturalna wzbogaca program      w poszczególnych Klubach. Zmiana otoczenia, poznanie nowych ludzi, zawieranie przyjaźni, poszerzenie działałalności są to wartości, dzięki którym  Kluby się rozwijają. Czas spędzony w świetlicy umilają dzieci i młodzież, którzy pod kierunkiem pedagogów przygotowują wspaniałe programy okolicznościowe, jak na przykład: Dzien Babci i Dziadka, Dzień Matki,  z okazji Świat Wielkanocnych i Bożego Narodzenia. Najważniejszymi uroczystościami, na które czekają Seniorzy to ich święta takie jak : urodziny, imieniny i oczywiście Dzień Seniora.

Organizowanie czasu wolnego dla pensjonariuszy świetlicy jest działaniem poza utawowym, jednakże mającym ogromne znaczenie dla osób starszych, samotnych i chorych. 

