Uzasadnienie
do   zarządzenia   w   sprawie   ogłoszenia   otwartego   konkursu   ofert   na realizację zadania publicznego w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi
Zgodnie z art. 5 ust. 4 pkt. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 973 ze zm.) zlecanie realizacji zadań publicznych może mieć formę powierzenia zadań realizowanych przez organizacje pozarządowe, wraz z udzieleniem dotacji na ich finansowanie.
Zgodnie z art. 11 ust. 2 cytowanej ustawy wspieranie lub powierzanie realizacji zadań publicznych organizacjom pozarządowym, prowadzącym działalność statutową w danej dziedzinie, odbywa się po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert.
Zarządzenie określa zasady i okres realizacji zadania w zakresie zorganizowania wypoczynku letniego dla 25 dzieci w wieku od 7 do 15 lat z rodzin zagrożonych patologią społeczną. Wybrane dzieci uczestniczą w zajęciach prowadzonych w świetlicach wiejskich, finansowanych z budżetu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i ich udział został zaopiniowany przez Kierownika MGOPS pod względem dochodów i problemów rodziny. W 2008 roku na wypoczynek letni przewidziano ogółem kwotę 91.302 zł, z czego 18.250 zł na finansowanie wypoczynku dla wskazanych wyżej dzieci.
