UZASADNIENIE
do zarządzenia Nr 74/08
Burmistrza Trzcianki
z dnia 17 czerwca 2008r.
w sprawie podziału środków na realizację zadania publicznego gminy Trzcianka w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi dla ofert złożonych przez stowarzyszenia oraz inne podmioty w ramach otwartego konkursu ofert na rok 2008
Zgodnie z zapisem uchwały Nr XVI/86/07 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 29 listopada 2007r. w sprawie przyjęcia Programu współpracy gminy Trzcianka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie gminy na rok 2008 oraz zarządzeniem Nr 57/08 Burmistrza Trzcianki z dnia 30 kwietnia 2008r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadania publicznego w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi, Komisja Konkursowa dokonała oceny złożonych ofert na zadania wymienione w zarządzeniu.
W związku z ogłoszonym konkursem wpłynęły 2 oferty, które spełniały wymagania merytoryczne, formalne i zostały ocenione pozytywnie. Z puli środków finansowych, przeznaczonych na dofinansowanie wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży z rodzin zagrożonych patologią społeczną, zaplanowanych w budżecie gminy Trzcianka na rok 2008, komisja przeznaczyła:
· kwotę   36.000,00   zł   dla   Caritas   Parafii   p.w.   Św.   Jana   Chrzciciela w Trzciance,

· kwotę 10.300,00 zł dla Stowarzyszenia „Pomagajmy Dzieciom".

Przyjęcie przedmiotowego zarządzenia umożliwi zawarcie umów z oferentami i przekazanie im środków finansowych w postaci dotacji na zadania z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi.
