UZASADNIENIE

do Zarządzenia Burmistrza Trzcianki

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Kazimiery Iłłakowiczówny w Trzciance za rok 2007
Podstawą prowadzenia rachunkowości w samorządowych instytucjach kultury są zasady określone w ustawie o rachunkowości. Obowiązek sporządzenia i przedstawienia rocznego sprawozdania finansowego przez kierownika instytucji wynika z art. 52 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r.     o rachunkowości (j.t. Dz. U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 ze zm.). Sprawozdanie podlega zatwierdzeniu przez organ zatwierdzający, zgodnie z art. 53 ust. 1 przywołanej wyżej ustawy.

Przedłożone przez dyrektora Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy          w Trzciance sprawozdanie składa się z bilansu, rachunku zysków i strat oraz informacji dodatkowej. Ponadto dodatkowo przekazano zestawienie sald kont za 2007 r., sprawozdanie z realizacji planu finansowego z częścią opisową, kserokopię CIT-8 przesłanego do Urzędu Skarbowego oraz sprawozdanie Rb-Z i Rb-N na dzień 31.12.2007 r.

Jednostka osiągnęła w roku 2007 zysk netto w wysokości 10.642,35 zł.

Sprawozdanie za rok 2007 zostało sporządzone prawidłowo, zgodnie           z obowiązującymi przepisami oraz w ustawowym terminie.

