Uzasadnienie do określenia prognozy kwoty długu Gminy Trzcianka w latach  2009 – 2014
W zarządzeniu wskazano kształtowanie się zadłużenia w latach                   2009-2013 oraz prognozowane dochody i wydatki, na podstawie obecnie obowiązującej  ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. 

Zgodnie z art. 169 ust.1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych łączna kwota przypadających w danym roku budżetowym rat kredytów i pożyczek oraz potencjalnych spłat kwot wynikających z udzielonych przez jednostki samorządu terytorialnego poręczeń wraz z należnymi w danym roku odsetkami od tych kredytów i pożyczek, a także przypadających w danym roku budżetowym wykupów papierów wartościowych emitowanych przez jednostki samorządu, nie może przekroczyć w roku 2009 15% planowanych na dany rok budżetowy dochodów jednostki samorządu terytorialnego. Natomiast zgodnie z art. 170 w/w ustawy łączna kwota długu jednostki samorządu terytorialnego na koniec roku budżetowego nie może przekraczać 60% dochodów tej jednostki w tym roku budżetowym. Do kalkulacji przyjęto wzrosty dochodów w podatkach lokalnych, w tym w podatku od nieruchomości w  następujących latach. 

Prognoza zakłada wzrost podatku od nieruchomości i oparta jest na tendencjach panujących w Gminie to jest nowych inwestycjach  w istniejących zakładach pracy, co powoduje przyrost dodatkowych miejsc pracy oraz zainteresowaniem nowych inwestorów w inwestowanie w Gminie.  Od kilku lat obserwowany jest znaczny wzrost udziału w podatku PIT i CIT.  Stanowi to  dobrą prognozę na przyszłość. Wpływy z tego tytułu są z roku na rok wyższe. Przyjęto przy przygotowaniu prognozy, że wzrost  może okazać się zaniżony. 

Na podstawie przyjętej prognozy w/w wskaźniki w poszczególnych latach wyniosą odpowiednio:
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 Przedstawiona prognoza zakłada, jak w uchwalonym budżecie zaciągnięcie pożyczek i kredytów w wysokości 13.416.191 zł  i spłatę tego zadłużenia w następnych latach.  W następnych latach zakłada się wzrost wydatków bieżących spowodowany między innymi zapowiadanymi podwyżkami płac w oświacie jak i spłatą odsetek od zadłużenia.

