U z a s a d n i e n i e

do zarządzenia Nr 150/09 z dnia 22 grudnia 2009 roku

w sprawie opłat za przyjęcie odpadów komunalnych na miejsko-gminne składowisko odpadów komunalnych w Trzciance

            Działając na podstawie art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 roku o gospodarce komunalnej (Dz.U. z 1997 r. Nr 9, poz. 43 ze zm. ), zgodnie           z którym rada gminy może powierzyć organowi wykonawczemu ustalenie wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej stanowiących własność gminną, Rada Miejska Trzcianki dnia 28 stycznia 1999 roku uchwałą Nr V/53/99 przekazała organowi wykonawczemu gminy uprawnienia  w zakresie ustalenia cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz sposobu ustalania cen i opłat za korzystanie            z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Gminy Trzcianka.

Obecnie organem wykonawczym gminy jest Burmistrz.

Na podstawie ww. upoważnienia Burmistrz Trzcianki, w formie zarządzenia, ustala opłaty za przyjęcie odpadów komunalnych na miejsko-gminne składowisko odpadów komunalnych w Trzciance.

Zwiększenie opłat:

· o 12 zł/tonę za niesegregowane odpady komunalne i inne odpady, które zgodnie z pozwoleniem zintegrowanym mogą być składowane na składowisku,  podyktowane zostało podwyżką o 4,20 zł za 1 tonę opłaty za gospodarcze korzystanie ze środowiska,  (w 2009 r. za odpady komunalne     z grupy 20 03 01 opłata wynosi 100 zł za tonę, a od 1 stycznia 2010 roku wyniesie 104,20 zł za 1 tonę) oraz wzrostem o 3% kosztów utrzymania składowiska w roku 2010.

Bez zmian: 

· za segregowany gruz – 35 zł/tonę;

· ziemia z wykopów, wysegregowana makulatura, złom, szkło butelkowe, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny (od osób fizycznych) – za darmo.

Odpady wielkogabarytowe zostały umieszczone w jednej grupie                          z niesegregowanymi odpadami komunalnymi i innymi odpadami.

