Uzasadnienie

do Zarządzenia Nr 92/09 Burmistrza Trzcianki z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie zmiany planu finansowego budżetu gminy Trzcianka jako organu finansowego oraz planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych na rok 2009 

 Zgodnie z Uchwałą nr XXXI/209/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 25 czerwca 2009 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009, zarządzeniem nr 91/09 Burmistrza Trzcianki z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Trzcianka na rok 2009 oraz zgodnie ze zmianami dokonanymi w ciągu I półrocza 2009 roku w planach finansowych jednostek budżetowych wprowadza się zmianę planu finansowego budżetu gminy Trzcianka jako organu finansowego na rok  2009. 
W planie finansowym ujmuje się wszystkie wydatki budżetowe nieujęte w planach finansowych innych jednostek budżetowych. W planie finansowym wydatków ujmuje się także dotacje dla zakładów budżetowych oraz płatności i składki wpłacane na rzecz instytucji krajowych i zagranicznych, jak w załączniku do zarządzenia. 

Zgodnie ze zmianami planu dotacji na zadania z zakresu administracji rządowej oraz na inne zadania zlecone do realizacji wprowadzonymi w budżecie w okresie od kwietnia do czerwca 2009 roku dokonuje się zmiany planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych na rok 2009, jak w załączniku nr 2 do zarządzenia. 

