UZASADNIENIE

do zarządzenia Burmistrza Trzcianki w sprawie zmiany zarządzenia Nr 122/09 Burmistrza Trzcianki z dnia                          7 września 2009 r. w sprawie powołania Gminnej Komisji Urbanistyczno - Architektonicznej

W art 8 ust. 3 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu                                    i zagospodarowaniu przestrzennym /Dz. U. Nr 80, poz. 717 ze zm./ burmistrz został zobowiązany do powołania gminnej komisji urbanistyczno-architektonicznej jako organu doradczego w sprawach planowania i zagospodarowania przestrzennego         w gminie. 

Do zadań Komisji należy w szczególności opiniowanie opracowań z zakresu planowania i zagospodarowania przestrzennego, w tym:

·   projektów zmian studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzcianka;

·   projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego lub ich zmian;

·   ocen zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy;

·  postępów w opracowywaniu planów miejscowych i wieloletnich programów ich sporządzania;

·   innych opracowań studialno-projektowych, w szczególności projektów decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz decyzji o warunkach zabudowy przedsięwzięć istotnych z punktu widzenia gospodarki przestrzennej Gminy.

W niniejszym zarządzeniu Burmistrz Trzcianki dokonał zmiany składu Komisji poprzez wyłączenie z jej prac Z-cy Burmistrza oraz zapewnił Z-cy Burmistrza uczestnictwo w jej obradach, lecz bez prawa głosu.

