 U z a s a d n i e n i e

do zarządzenia Nr 77 z dnia 22 maja 2012 r.

w sprawie ustalenia opłat za miejsca pod groby ziemne i murowane na cmentarzach gminnych

      Na podstawie art. 1 ust. 1 ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych,  zakładanie i prowadzenie cmentarzy należy do zadań własnych gminy. Natomiast zgodnie z art. 2 ust. 1 ww. ustawy utrzymanie cmentarzy należy do organu wykonawczego gminy.

       Na podstawie art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 roku o gospodarce komunalnej (Dz.U z 1997 r. Nr 9, poz. 43 ze zm.), zgodnie z którym rada gminy może powierzyć organowi wykonawczemu ustalenie wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej stanowiących własność gminną, Rada Miejska Trzcianki dnia 28 stycznia 1999 roku podjęła uchwałę Nr V/53/99 w sprawie przekazania Zarządowi Miejskiemu Trzcianki uprawnień w zakresie ustalenia cen i opłat za usługi komunalne  o charakterze użyteczność publicznej oraz sposobu ustalenia cen i opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Gminy Trzcianka. Obecnie organem wykonawczym gminy jest Burmistrz Trzcianki.

     Na podstawie ww. uchwały Burmistrz Trzcianki, w formie zarządzenia, ustala opłaty za miejsca pod groby ziemne i murowane na cmentarzach gminnych.

Zwiększenie opłat:

· o 10 zł za miejsce pod pojedynczy grób (z 220 zł na 230 zł),

· o 20 zł za rezerwację miejsca obok, w ramach grobu rodzinnego (z 300 zł na 320 zł),

· o 20 zł za rezerwację na następny grób pojedynczy (z 480 zł na 500 zł),

· o 20 zł za miejsce pod grób piętrowy na 2 osoby zmarłe, obudowany płytami betonowymi (z 500 zł na 520 zł),

· o 20 zł za grobowiec  murowany na 2 osoby zmarłe (z 650 zł na 670 zł),

· o 100 zł za grobowiec murowany na 4 osoby zmarłe  (z 1200 zł na 1300 zł),

· o 10 zł za miejsce na grób dziecięcy (z 120 zł na 130 zł)    

podyktowane jest wzrostem kosztów świadczonych usług cmentarnych.

Nie uległa zmianie opłata za miejsce na grób piętrowy obudowany płytami betonowymi ( na 4 os. zmarłe) i wynosi ona 1000 zł.

