UZASADNIENIE

do zarządzenia Nr  89/12 Burmistrza Trzcianki z dnia 13 czerwca 2012r. w sprawie przeznaczenia nieruchomości do sprzedaży


Gminnym zasobem nieruchomości gospodaruje Burmistrz Trzcianki                            w oparciu o ustawę dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2010 r. Nr 102, poz. 651 ze zm.) oraz uchwałę Nr XXXIII/231/09 Rady Miejskiej Trzcianki z dnia 24 września 2009 roku w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata (Dz.Urz. Woj. Wlkp. Nr 209, poz. 3598).


Burmistrz Trzcianki zbywa nieruchomości na zasadach zapewniających ich prawidłowe zagospodarowanie zgodnie z ustaleniami studium uwarunkowań                     i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 


Zgodnie z § 6 ust. 2 uchwały Rady Miejskiej Trzcianki Nr XXXIII/231/09 została przeprowadzona w terenie wizja lokalna. Działki wymienione punktach 1 i 2 § 1 zarządzenia, zostaną przeznaczone do sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego, do właścicieli sąsiadujących działek z uwagi na brak bezpośredniego dostępu do działek z drogi publicznej, natomiast działka wymieniona w punkcie 3 § 1 zarządzenia, w drodze przetargu nieograniczonego.

